Сводный отчет 
Управления по обеспечению деятельности мировых судей Ставропольского края за 2011 год.
В крае на протяжении 10 лет эффективно функционирует институт мировых судей, где на высоком уровне реализуются вопросы методического, кадрового, информатизационного, организационного и материально-технического обеспечения деятельности  143 судебных участков.

Существующая система мировой юстиции соответствует всем федеральным краевым нормам и законам.

Прошедший  2011 год, стал юбилейным для института мировой юстиции Ставрополья.  

Оценивая 10-ти летнюю деятельность мировых судей, есть все  основания сказать,  что  это   было  время динамичного и плодотворного развития судебной системы края. С ноября  2001 года по декабрь 2011 года Думой Ставропольского края были  назначены свыше 200 мировых судей на первичный и очередной сроки полномочий.  
В 2011 году  назначены 19 судей,  из них: 

-повторно переназначены на очередной срок полномочий   8  чел;
-впервые назначены на должности -  11 человек.
В настоящий момент назначен и отправляет правосудие 141 мировой судья. 

Ожидают назначения 2 мировых судьи. (с/у № 6 Промышленный р-он, с/у № 3 Предгорный р-он)
В 2011 году на базе Ставропольского краевого суда повысили квалификацию 62 мировых судьи края.
За весь период деятельности мировой юстиции поступило 2 091 828 обращений и материалов.

          Из них:   

· Уголовных – 70 395 дел;  
· Гражданских – 1 103 035 
· Административных – 920 927 дел

                                                     Рассмотрено всего -  2 060 264;
                                                     Обжаловано всего  – 24 051.
· Отменено – 4 588  (19% от обжалованных или 0,22% от рассмотренных).

· Изменено – 1 894 (7,87% от обжалованных или 0,09% от рассмотренных).
 Общая сумма денежных взысканий в доход государства составила                         2 445 811 106 руб.
           В 2011 году на рассмотрение к мировым судьям поступило 222 749 дел.                                  Рассмотрено всего -  222 389
          Из них: 

· Уголовных – 6 844 дела; 

· Гражданских – 119 293 дела; 

· Административных – 96 612 дела.
· Отменено –  340 дел, (12,5% от обжалованных или 0,15% от рассмотренных).

· Изменено – 152 дела (5,6% от обжалованных или 0,06% от рассмотренных).
· Окончено дел с нарушением срока – 128 дел или 0,05% от рассмотренных.
Средняя нагрузка на 1 мирового судью в 2011 году составила 155 дел. (179 – 2010 году)
Правовая, организационно-методическая работа  и нформатизационное обеспечение.  

   Основным направлением управления по правовому обеспечению деятельности мировых судей Ставропольского края в 2011 году  явилось принятие нормативно-правовых мер по реализации Федерального конституционного закона  «О судах  общей юрисдикции в Российской Федерации». В результате были разработаны и приняты изменения в закон Ставропольского края «О порядке назначения и деятельности мировых судей в Ставропольском крае» и в Положение об управлении, в части, отражающей организационное обеспечение деятельности мировых судей.
        В 2011 года управлением были заключены и исполнены более 2500 государственных контрактов и договоров на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг и других дополнительных соглашений; проведено 83 конкурсных процедуры  торгов на поставку товаров выполнение работ и оказание услуг. По результатам  было сэкономлено более 10 миллионов рублей.    
Немаловажная роль в организационном обеспечении отводится  методической работе. 

Так, в  2011 году была разработана новая  (4-ая) редакция Инструкции по судебному делопроизводству на судебных участках мировых судей Ставропольского края, утвержденная Президиумом Ставропольского краевого суда.

Под редакцией председателя Ставропольского краевого суда издано «Методическое пособие  по рассмотрению дел о защите прав граждан в  период избирательных компаний».

В соответствии с инструкцией по архиву на судебных участках мировых судей проводится экспертизы ценности документов, с определением сроков хранения и последующим отбором к уничтожению. За весь период уничтожено более 400 000 дел, срок хранения которых истек.
В рамках достигнутого соглашения,  мировые судьи и специалисты аппаратов мировых судей проходят дополнительные курсы, с выдачей сертификатов, обучения по работе в справочной правовой системе «КонсультантПлюс», 7 версий которой установлены на всех судебных участках мировых судей края.

Кроме того, Управлением ежеквартально проводятся обучающие семинары-совещания с работниками аппаратов мировых судей края.
По результатам дел, рассмотренных  мировыми судьями, управлением осуществляется сбор и анализ данных о правонарушениях и состоянии преступности. Дается общая характеристика состояния, уровня, структуры и динамики преступности. 
Ведется работа по сбору, обработке и анализу судебной статистики.

В 2011 году одним из важнейших направлений в организационном обеспечении деятельности мировых судей являлась реализация Федерального закона № 262-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации". 

Управлением проводится серьезная  работа по функциональной поддержке Интернет-сайта мировых судей Ставропольского края (http://www.stavmirsud.ru), отвечающий всем требованиям законодательства,  на который  ежедневно из программного комплекса «Судебное делопроизводство» осуществляется выгрузка информации о движении дел и текстов судебных решений. Так же имеется поисковая система по «ключевым» словам, возможность   предварительной подачи искового заявления.
На данный момент на сайте размещена  информация о рассмотрении более 340 000 дел, из них: 12 800 уголовных, более 202 000 гражданских и более 126 000 административных. В 2011 году на сайте опубликовано более 92 000 текстов судебных решений, из них 3 240 уголовных, более 11 400  гражданских и более 77 000 административных. 
Кроме того, с целью упрощения получения информации о мировых судьях Ставропольского края пользователями информации предусмотрена возможность ее получения через активные окна на Интернет – порталах:

-    мировых судей Российской Федерации www.mirsudrf.ru;

-    Ставропольского краевого суда;

-    районных (городских) судов;

-    органов государственной власти Ставропольского края. 

Об успешности реализации закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в РФ» применительно к мировой юстиции края говорит и тот факт, что средняя посещаемость официального сайта мировых судей увеличилось с 150 в день в январе 2010г. до 1 500 в день в 2011г. (учитывая выходные и праздничные дни, в будние дни посещаемость доходит до 3500). Таким образом, в 2011 году сайт посетили более 500 000 раз.
Также, с целью обеспечения открытости и доступности  деятельности мировых судей Ставропольского края, повышения правовой грамотности населения, на судебных участках мировых судей:

- функционируют  9 информационных киосков; 

- оформлены информационные стенды на каждом судебном участке; 

- организована работа с гражданами посредством  «Телефона доверия» и сайта мировых судей; 

- выпускается периодическое издание – информационный вестник «Мировая юстиция Ставрополья».

За 2011 год вышло в эфир более 125 сюжетов о мировой юстиции Ставропольского края. Опубликовано в различных печатных изданиях свыше 442 материала по судебной тематике.
Совершенствование современных технологических процессов обусловила  необходимость наращивания технической укрепленности, современным компьютерным оборудованием, оргтехникой, а также телекоммуникациями и соответствующим программным обеспечением. 
В 2011 управлением были приобретены 184 компьютера, 6 серверов, более 50 принтеров, 8 копировальных аппаратов.

Учитывая рекомендации Совета судей Ставропольского края, в 2011 году были установлены на судебных участках 52 сплит системы.
На судебных участках установлен автоматизированный программный комплекс «Судебное делопроизводство», в настоящее время в электронной базе комплекса «Судебное делопроизводство» находится  информация о более чем  700 000 дел. 
Также была продолжена работа в области защиты информации, в соответствии с 152-ФЗ «О персональных данных». Была создана и внедрена система защиты персональных данных в административных зданиях  судебных участках мировых судей  г.Ставрополя и управления. 

В соответствии с поручением Президента РФ, начата работа по формированию электронного архива, ведется подготовка к созданию электронной базы судебных дел длительного хранения.

Кадровая стратегия

Одно из основных направлений - реализация изменений в законодательстве о государственной гражданской службе и профилактика коррупционных и иных правонарушений, обеспечение строгого соблюдения требований к служебному поведению, соблюдение запретов и ограничений на государственной гражданской службе. 

Штатная численность управления по состоянию на 31 декабря 2011 года составляет 703 единицы:

государственных гражданских служащих - 544,
работников управления, замещающих должности не являющиеся должностями государственной гражданской службы – 37,

технических исполнителя и обслуживающего персонала – 122.

В отпусках по уходу за ребенком находится 98 человек.
Весь кадровый состав соответствует квалификационным требованиям и в соответствии действующим законодательством периодически проходит повышение квалификации.
В 2011 году, управлением, одним из первых среди государственных органов края, была применена технология электронного тестирования персонала при проведении конкурсных процедур, квалификационных экзаменов и аттестаций государственных гражданских служащих. Через выше указанные процедуры прошло более 200 государственных служащих управления.

Всего за отчетный период в управлении произведено 228 назначений, в том числе, 21 человек назначен по результатам конкурса, 46 человек – из кадрового резерва, 70 человек назначены на младшие должности государственной гражданской службы и 91 назначение по срочному служебному контракту.
Управлением строго соблюдается основное требование законодательства на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы на конкурсной основе или из числа лиц, состоящих в кадровом резерве. 

В настоящее время кадровый резерв управления составляет более              250 человек, что позволяет эффективно обеспечить потребности в высококвалифицированных работниках.
Финансы

Бюджетные ассигнования, утвержденные на 2012 год, составили 338,3 млн. рублей. 

Исполнение бюджета за отчетный период составило 100%.

В 2011 году по результатам оценки деятельности управления по бюджетному планированию Доклад управления о результатах и основных направлениях деятельности на 2012-2014 г.г. был удостоен наивысшей оценки. 

В ходе проверки контролирующими органами (правовое управление, контрольное управление Губернатора СК, управление кадров, государственной, муниципальной службы и наград аппарата Правительства СК,  отдел финансового контроля министерства финансов СК, Прокуратурой СК) нарушений норм законодательства выявлено не было. В настоящий момент завершена проверка деятельности управления за 2009 – 2011 годы. Финансовых нарушений, а также нарушений законодательства Российской Федерации и Ставропольского края не выявлено. 
Материально-техническое оснащение

Материально-техническое обеспечение и размещение мировых судей производится в соответствии с нормами, утвержденными  Судебным департаментом при Верховном Суде Российской Федерации. 

Сегодня материально-техническое оснащение судебных участков отвечает требованиям, предъявляемым к помещениям, оборудованию и техническому обеспечению судов общей юрисдикции в Российской Федерации.

В настоящие время во всех районах имеются залы судебных заседаний. 
Общая площадь, занимаемая мировыми судьями и работниками их аппаратов в настоящее время  составляет  более 16 тыс. кв.м. С целью обеспечения надлежащих условий размещения судебных участков управлением ежегодно осуществляются ремонтные работы в зданиях и помещениях. Так в 2011 году отремонтированы здания судебных участков в  18 городах и районах края. Производится замена мебели в кабинетах мировых судей и залах судебного заседания. Судебные участки обеспечены бытовой и климатической техникой,  канцелярскими и хозяйственными  принадлежностями, бумажно-меловой продукции согласно установленным нормам.  
Обеспечение комплексной безопасности

Обеспечение безопасности мировых судей, участников судебного процесса, а также охраны зданий и помещений судебных участков, является одним из основных направлений в деятельности  управления. 
Охрана всех 143 судебных участков в рабочее время обеспечена  судебными приставами  по  обеспечению установленного порядка   деятельности судов, в выходные и праздничные дни работниками вневедомственной охраны и сторожами.  В 35 районах (143 участка - 100 процентов) охрана зданий судебных участков мировых судей Ставропольского края в рабочее время осуществляется судебными приставами по обеспечению установленного порядка деятельности судов, в ночное время, выходные и праздничные дни:

- на ПЦО ОВО (пульт централизованной охраны отдела вневедомственной охраны) 6 районов (11 участков) - 7,6 %;

охраняется сторожами 29 районов (132 участка)-92,3%.

Административные здания оснащены инженерно-техническими средствами в соответствии с требованиями пожарной, антитеррористической безопасности (портативные ручные металлодетекторы и стационарные металлообнаружители, кнопки  тревожной сигнализации с выводом на вневедомственную охрану).
Большинство зданий оборудованы охранной системой видеонаблюдения (в 20 районах 105 судебных участков) - 73,4%.).                                         

Созданы межведомственные рабочие группы по вопросам взаимодействия в сфере безопасного осуществления правосудия мировыми судьями.

Ввиду низкого исполнения судебных решений мировых судей, данное направление деятельности является актуальным. Так  процент взыскания уменьшился с 31% в 2010 году до 24,6% в 2011.
Одним из серьезных путей улучшения ситуации будет реализация совместной работы управления и службы судебных приставов по автоматизированному взаимодействию между информационными системами, которое позволит  учитывать и отслеживать исполнение судебных решений. Данная работа в настоящее время проводится со службой судебных приставов.
Постановочные вопросы

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 15 декабря 2010 года №Пр-3645, а также в связи с принятием Федерального конституционного закона Российской Федерации от 07 февраля 2011 года                        № 1-ФКЗ «О судах общей юрисдикции в Российской Федерации» необходимо:
· создать единую ведомственную сеть передачи данных федеральных судов общей юрисдикции и мировых судей Ставропольского края, обеспечив необходимый уровень информационной безопасности;

· продолжить работу по созданию системы электронного архива судебных дел мировых судей Ставропольского края;

· установить недостающее число информационных киосков в административных зданиях судебных участков мировых судей Ставропольского края там;

· создать систему аудио- и видеозаписи публичных судебных заседаний, разработать механизм доступа к ней граждан через сеть Интернет;
· организовать взаимодействие  информационных систем управления и управления Федеральной службы Судебных приставов по Ставропольскому краю, позволяющей учитывать и отслеживать исполнение судебных решений.
· усилить работу по профилактике и противодействию коррупции;

· продолжить работу по формированию и активному использованию кадрового резерва;

     Начальник управления                                                                        В.А. Будко
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