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    Изотенок И.И. 

с участием:
лица привлекаемого к административной ответственности


    Шаталова С.А.
рассмотрев в открытом судебном заседании дело об административном правонарушении в отношении:

Шаталова С.А.
в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 12.26 КоАП РФ, 

УСТАНОВИЛ:

4 февраля 2024 года в 02 час. 50 мин. в районе д. 1А на пр. Лермонтова г. Лермонтова, водитель Шаталов С.А не имея права управления транспортными средствами, управлял транспортным средством «ВАЗ-21099» государственный регистрационный знак Х…МХ-26, в связи с возникшими подозрениями на управление транспортным средством в состоянии опьянения, он был направлен на медицинское освидетельствование, однако Шаталов С.А. не выполнил законного требования сотрудника полиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, отказавшись от него.   
В судебном заседании Шаталов С.А. пояснил, что с нарушением согласен.
Вина Шаталова С.А. подтверждается имеющимися в материалах дела: протоколом 26 ВК № х об административном правонарушении от 4 февраля 2024 года, согласно которому установлен факт правонарушения; протоколом об отстранении от управления транспортным средством 26 УУ  № х от 4 февраля 2024 года, согласно которому Шаталов С.А. имея признаки опьянения, был отстранен от управления транспортным средством; актом 26 ВУ № х освидетельствования на состояние алкогольного опьянения от 4 февраля 2024 года; протоколом 26 КР № х от 4 февраля 2024 года о направлении на медицинское освидетельствование на состояние опьянения, в котором зафиксирован отказ Шаталова С.А. от прохождения медицинского освидетельствования; протоколом 26 ММ №х о задержании транспортного средства от 4 февраля 2024 года; письменными объяснениями Шаталова С.А. от 4 февраля 2024 года; рапортом ИДПС ОГИБДД ОМВД России по г. Лермонтову от 4 февраля 2024 года; протоколом об административном задержании №х от 4 февраля 2024 года; протоколом доставления №х от 4 февраля 2024 года; справкой форма 3; справкой информационной базы данных; карточкой операции с ВУ, видеозаписью  на  приобщенном  к  материалам  дела  DVD-диске.

Оценив всю совокупность представленных доказательств, суд находит вину                    Шаталова С.А. в совершении административного правонарушения доказанной.

Суд квалифицирует действия Шаталова С.А. по ч. 2 ст. 12.26 КоАП РФ - невыполнение водителем транспортного средства, не имеющим права управления транспортными средствами либо лишенным права управления транспортными средствами, законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, если такие действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния.
При назначении административного наказания Шаталову С.А. суд учитывает характер совершенного им административного правонарушения, личность виновного, его имущественное положение. 
Обстоятельств смягчающих и отягчающих административную ответственность                 Шаталова С.А.  при рассмотрении дела не установлено.
К категории лиц, в отношении которых в соответствии с КоАП РФ не может применяться административный арест, Шаталов С.А. не относится, в связи с чем, суд считает необходимым назначить ему наказание, предусмотренное санкцией ч. 2 ст. 12.26 КоАП РФ, в виде административного ареста.

Учитывая изложенное руководствуясь ч. 2 ст. 12.26, ст. ст. 29.9- 29.11, 30.1. – 30.3 КоАП РФ, мировой судья,

ПОСТАНОВИЛ:

Шаталова С.А признать виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 12.26 КоАП РФ и назначить ему наказание в виде административного ареста сроком на 10 суток.
Срок наказания в виде административного ареста, назначенного Шаталову С.А. исчислять с 5 февраля 2024 года с 10 часов 00 минут.

Зачесть в срок отбывания наказания, срок административного задержания с 4 февраля 2024 года с 04 час. 00 мин. по 5 февраля 2024 года 10 час. 00 мин.

Постановление может быть обжаловано в Лермонтовский городской суд в течение 10 суток, со дня вручения или получения копии постановления, через мирового судью. 

Согласовано на сайт:
Мировой судья
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