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15 мая  2024 г.



                                        город Минеральные Воды

Мировой судья судебного участка № 3 Минераловодского района Ставропольского края Леонова В.А.,
рассмотрев  в помещении судебного участка № 3 Минераловодского района Ставропольского края, расположенного по адресу: Ставропольский край, город Минеральные Воды, ул. Пятигорская, 33/1,  дело об административном правонарушении в отношении:

Евгиевой Оксаны Валерьевны,  31 июля 2000 года рождения, уроженки  г.Минеральные Воды Ставропольского края,  гражданки  РФ, свидетельство о рождении II-ДН № 533808 от 17.02.2009г.,   работающей продавцом в магазине «Саша», зарегистрированной и проживающей по адресу: Ставропольский край, г. Минеральные Воды, ул. Молодая, д.13,
в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 14.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,

установил:

26 марта 2024  года в 09 часов 35 минут Евгиева О.В., находясь в продуктовом магазине «Саша», расположенном по адресу: Ставропольский край, г. Минеральные Воды, ул.  50 лет Октября д. 59,  осуществила реализацию пива «Жигули Барное», объем 0,5 литра по цене 75 рублей, чем нарушила требования п.2 ст.5.1   Закона Ставропольского края №48 кз «О некоторых  вопросах розничной продажи алкогольной продукции и безалкогольных тонизирующих напитков на территории Ставропольского края» от 12 мая 2012 года, то есть  осуществила продажу товаров,  реализация которых ограничена  законодательством,  что предусматривает ответственность по ст. 14.2 Кодекса РФ об АП. 
             Евгиева О.В. в судебное заседание не явилась, будучи надлежащим образом уведомленной о времени и месте слушания дела, что подтверждается отчетом об отправке СМС-сообщения, приобщенным к материалам дела. В связи с чем суд признает ее явку не обязательной, а представленные материалы достаточными для рассмотрения дела по существу.

Изучив материалы дела, мировой судья приходит к следующему. 

В соответствии со ст. 24.1 Кодекса РФ об АП задачами производства по делам об административных правонарушениях являются всестороннее, полное, объективное и своевременное выяснение обстоятельств каждого дела, разрешение его в соответствии с законом, обеспечение исполнения вынесенного постановления, а также выявление причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений.

В соответствии  с правилом, установленным ст. 26.11 Кодекса РФ об АП, судья оценивает доказательства по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном и объективном исследовании всех обстоятельств дела в их совокупности. Никакие доказательства не могут иметь заранее установленную силу.  

 
В соответствии с п.2  ст. 5.1  Закона Ставропольского края №48 кз «О некоторых  вопросах розничной продажи алкогольной продукции и безалкогольных тонизирующих напитков на территории Ставропольского края» от 12 мая 2012 года,  на территории Ставропольского края розничная продажа алкогольной продукции не допускается в День знаний (1 сентября), а в случае если День знаний приходится на воскресенье, - в понедельник 2 сентября, за исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой организациями, и розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, осуществляемой индивидуальными предпринимателями, при оказании такими организациями и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания, а также розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой магазинами беспошлинной торговли.

Виновность Евгиевой О.В. подтверждается: протоколом об административном правонарушении 26 АВ № 0566359/863 от 26 марта 2024 г., составленным инспектором ОИАЗ отдела МВД России «Минераловодский» Старуновым С.С., согласно которому 26 марта 2024  года в 09 часов 35 минут Евгиева О.В., находясь в продуктовом магазине «Саша», расположенном по адресу: Ставропольский край, г. Минеральные Воды, ул.  50 лет Октября д. 59,  осуществила реализацию пива «Жигули Барное», объем 0,5 литра по цене 75 рублей, чем нарушила требования п.2 ст.5.1   Закона Ставропольского края №48 кз «О некоторых  вопросах розничной продажи алкогольной продукции и безалкогольных тонизирующих напитков на территории Ставропольского края» от 12 мая 2012 года, то есть  осуществила продажу товаров,  реализация которых ограничена  законодательством; протоколом осмотра от 26 марта 2024  года; приложенной к нему фототаблицей; рапортом инспектора ОИАЗ  Отдела МВД России по Минераловодскому городскому округу Старуновым С.С.; объяснением лица, привлекаемого к административной ответственности Евгиевой О.В. от 26 марта 2024 г., объяснением свидетеля Локтевой Г.Е. от 26 марта 2024  года.

Эти документы составлены в соответствии с действующим законодательством и подтверждают факт совершения Евгиевой О.В. административного правонарушения.

Действия Евгиевой О.В. следует квалифицировать по ст. 14.2 Кодекса РФ об АП - незаконная продажа товаров (иных вещей), свободная реализация которых запрещена или ограничена законодательством.
При назначении наказания мировой судья учитывает характер совершенного административного правонарушения, обстоятельства смягчающие и отягчающие административную ответственность. 

В соответствии со ст. 4.2 Кодекса РФ об АП обстоятельств, смягчающих административную ответственность, судом не установлено. 

В соответствии со ст. 4.3 Кодекса РФ об АП обстоятельств, отягчающих административную ответственность, судом не установлено.

  
При таких обстоятельствах мировой судья считает возможным применить к лицу, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, административное наказание в виде штрафа в пределах санкции ст.14.2 Кодекса РФ об АП.


Руководствуясь ст. 3.7, 14.2, 29.10, 29.11, Кодекса РФ об АП, мировой судья,  
постановил:

признать Евгиеву Оксану Валерьевну  виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 14.2 Кодекса РФ об АП  и подвергнуть наказанию в виде административного штрафа в сумме 2000 рублей. 
 ИНФОРМАЦИЯ О ПОЛУЧАТЕЛЕ ШТРАФА:

 Реквизиты для перечисления суммы административного штрафа:

УФК по Ставропольскому краю (Управление по обеспечению деятельности мировых судей Ставропольского края л/с 04212000060), ИНН  2634051915 , КПП  263401001, Банк: ОТДЕЛЕНИЕ СТАВРОПОЛЬ г. Ставрополь, БИК 010702101,  казначейский счет: 03100643000000012100, корр. счет: 40102810345370000013, ОКТМО 07539000, КБК - 00811601143010002140, УИН   0355703700745002532414122, дело № 5-0253/3/2024.

Разъяснить, что в случае неоплаты штрафа в добровольном порядке, в течение шестидесяти дней с момента вступления постановления в законную силу, он может быть привлечен к административной ответственности за несвоевременную уплату штрафа, в соответствии с ч.1 ст.20.25 Кодекса РФ об АП.

Постановление может быть обжаловано в Минераловодский городской суд, путем подачи жалобы мировому судье судебного участка №3   Минераловодского района Ставропольского края в течение 10 суток, с момента его получения или вручения.

Мировой судья                                                                                                           В.А.Леонова 
357200, Ставропольский край,

город Минеральные Воды,

улица Пятигорская, 7

зам. начальника Отдела МВД России 

«Минераловодский»   (по ООП)

Полторакину А.С.

Мировой судья судебного участка № 3 Минераловодского района Ставропольского края   направляет в Ваш адрес копию постановления по делу № 5-253/3/2024, об административном правонарушении, предусмотренном   ст.14.2 КоАП РФ в отношении Евгиевой О.В., для сведения.

Приложение: тексту.
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