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29 мая 2024 года


                                          город Минеральные Воды


Мировой судья судебного участка № 4 Минераловодского района Ставропольского края Горбань В.В., 

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 4 Минераловодского района Ставропольского края дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 2 статьи 15.33 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в отношении
Мусалимова Р.А.,  
                  установил:

15 апреля 2024 года начальником отдела отделения Фонда Пенсионного и Социального страхования Российской Федерации по Ставропольскому краю    Л.Н. составлен протокол  об административном правонарушении № ***, согласно которому генеральный директор ООО «***» Мусалимов Р.А. совершил нарушение пункта 1 статьи 24 ФЗ от 24 июля 1998 года №125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»: представление 22.01.2024 сведений о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (Раздел 2 единой формы «Сведения для ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведения о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (ЕФС-1) за 9 месяцев 2023 вместо 25.10.2023. 
В судебное заседание Мусалимов Р.А., не явился, о дате, месте и времени рассмотрения дела извещен надлежащим образом, представил заявление о рассмотрении дела об административном правонарушении в его отсутствие. 
При  таких обстоятельствах, на основании части 2 статьи 25.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях судья полагает возможным рассмотреть дело об административном правонарушении в отсутствие Мусалимова Р.А.
 Мировой судья, исследовав материалы дела, пришел к следующему.
В соответствии со ст. 24.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, задачами производства по делам об административных правонарушениях являются всестороннее, полное, объективное и своевременное выяснение обстоятельств каждого дела, разрешение его в соответствии с законом, обеспечение исполнения вынесенного постановления, а также выявление причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений.

Частью 2 статьи 15.33 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за нарушение установленных законодательством Российской Федерации об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний сроков представления сведений о начисленных страховых взносах в территориальные органы Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации.

В соответствии с п. 19 ст. 17 Федерального закона от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» (далее - Федеральный закон № 125-ФЗ) страхователь обязан представлять в территориальные органы страховщика документы, подтверждающие правильность исчисления, своевременность и полноту уплаты (перечисления) страховых взносов и правильность расходов на выплату обеспечения по страхованию застрахованным (при этом указанные документы могут быть представлены в форме электронных документов и переданы с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, доступ к которым не ограничен определенным кругом лиц, включая единый портал государственных и муниципальных услуг).

Расчетный и отчетный периоды по страховым взносам, порядок исчисления, порядок и сроки уплаты страховых взносов установлены в статье 22.1 Федерального закона № 125-ФЗ. Расчетным периодом по страховым взносам признается календарный год. Отчетными периодами признаются первый квартал, полугодие, девять месяцев календарного года, календарный год.

Согласно части 1 статьи 24 Федерального закона № 125-ФЗ страхователи ежеквартально не позднее 25-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, представляют в территориальный орган страховщика по месту их регистрации сведения о начисленных страховых взносах в составе единой формы сведений, предусмотренной статьей 8 Федерального закона от 1 апреля 1996 года № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования». Сведения о начисленных страховых взносах могут быть представлены страхователем лично либо через законного или уполномоченного представителя.

Как следует из материалов дела, Мусалимов Р.А.,  являясь генеральным директором ООО «***», не представил сведения по начисленным страховым взносам за 9 месяцев 2023 года, в установленный законом срок до 25 октября 2023 года.

Протокол об административном правонарушении составлен с соблюдением требований статьи 28.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и лицом, правомочным на его составление в соответствии со статьей 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Не доверять имеющимся в материалах административного дела документам и изложенным в них фактам оснований у мирового судьи не имеется.

Указанные обстоятельства подтверждаются протоколом об административном правонарушении № *** от 15.04.2024; выпиской из ЕГРЮЛ от 05.04.2024, актом камеральной проверки от 13.02.2024; единой формой «сведения для ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведения о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (ефс-1)» от 22.01.2024 и иными материалами дела.

Эти доказательства согласуются друг с другом, ничем не опровергаются, и принимаются мировым судьей в основу принимаемого решения.

Суд считает виновность должностного лица – генерального директора ООО «***» Мусалимова Р.А. доказанной всеми признаками состава административного правонарушения и  квалифицирует его действия по части 2 статье 15.33 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, нарушение установленных законодательством Российской Федерации об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний сроков представления сведений о начисленных страховых взносах в территориальные органы Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации.

Правонарушение совершено умышленно, поскольку Мусалимов Р.А. в силу занимаемой должности осознавал противоправность своего бездействия, предвидел возможность наступления негативных последствий из-за непредставления информации в установленный законодательством срок, и сознательно их допускал. Обстоятельств, смягчающих и отягчающих административную ответственность привлекаемого лица, не установлено. При назначении наказания суд учитывает характер совершенного правонарушения, личность привлекаемого лица, его имущественное положение.

Исходя  из изложенного, мировой  судья  считает возможным назначить Мусалимову Р.А. минимальное наказание, предусмотренное санкцией части 2 статьи 15.33 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в виде административного штрафа в размере 300 рублей.

Руководствуясь статьями 29.9, 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья

постановил:

признать Мусалимова Р.А. виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 15.33 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и назначить ему административное наказание в виде административного штрафа в размере 300 (трехсот) рублей.

Реквизиты для уплаты штрафа: получатель УФК по Ставропольскому краю (Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ставропольскому краю) ИНН 2600000038, КПП 263601001, счет получателя (казначейский счет)  03100643000000012100, банк получателя: Отделение Ставрополь Банка России // УФК по Ставропольскому краю г.  Ставрополь,  БИК 010702101, корреспондентский счет 401 028 103 453 700 000 13, ОКТМО: 07721000, КБК: 797 116 01230060003140, УИН 79726071504240034131. Дело № 5-239-22-275/2024.

Разъяснить Мусалимову Р.А., что в случае неоплаты штрафа в добровольном порядке в течение шестидесяти дней с момента вступления постановления в законную силу, лицо может быть привлечено к административной ответственности за несвоевременную уплату штрафа в соответствии с частью 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Постановление может быть обжаловано в Минераловодский городской суд в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления через мирового судью.

Мировой судья





                    В.В. Горбань 
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