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27 июня 2024 года


                           город Минеральные Воды

Мировой судья судебного участка № 7 Минераловодского района Ставропольского края Шевченко О.В., исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 4 Минераловодского района Ставропольского края 
с участием лица, привлекаемого к административной ответственности,  Тихонравовой Р.В.,
рассмотрев в помещении судебного участка №4 Минераловодского района Ставропольского края дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 6.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении
Тихонравовой Р.В., 
установил:
в отношении Тихонравовой Р.В., *** года рождения, 26.06.2024 составлен протокол об административном правонарушении ***, в связи с тем, что 26.06.2024 в 10 часов 40 минут, находясь в административном здании ОМВД России «Минераловодский», по адресу: ***, не выполнила законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, при наличии достаточных оснований полагать, что она потребила наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача, имея явные признаки нахождения в состоянии наркотического опьянения: возбужденное состояние, суетливое поведение, многословна не по существу, покраснение глаз, шаткая походка.  

Тихонравова Р.В. в судебном заседании вину признала.

Мировой судья, выслушав объяснения лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, исследовав материалы дела, пришел к следующему выводу.

Представленные по делу доказательства получены с соблюдением требований закона, объективных сведений, опровергающих данные доказательства, не приведено. 
В силу статьи 40 Федерального закона от 08.01.1998 № 3-ФЗ                              «О наркотических средствах и психотропных веществах» в Российской Федерации запрещается потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача.
Частью 1 статьи 6.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, установлена административная ответственность за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 20.20, статьей 20.22 настоящего Кодекса, либо невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества.

Согласно частей 1 и 2 ст. 26.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях доказательствами по делу об административном правонарушении являются любые фактические данные, на основании которых судья, орган, должностное лицо, в производстве которых находится дело, устанавливают наличие или отсутствие события административного правонарушения, виновность лица, привлекаемого к административной ответственности, а также иные обстоятельства, имеющие значение для правильного разрешения дела. Эти данные устанавливаются протоколом об административном правонарушении, иными протоколами, предусмотренными настоящим Кодексом, объяснениями лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, показаниями потерпевшего, свидетелей, заключениями эксперта, иными документами, а также показаниями специальных технических средств, вещественными доказательствами.

Административным правонарушением в силу части 1 статьи 2.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое Кодексом об административных правонарушениях или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.
Факт совершения Тихонравовой Р.В. вмененного административного правонарушения и его виновность помимо его признательных объяснений  в судебном заседании, подтверждаются собранными письменными доказательствами: протоколом об административном правонарушении *** от 26.06.2024, постановлением о направлении на медицинское освидетельствования от 26.06.2024, объяснениями Тихонравовой Р.В. от 26.06.2024, согласно которым она отказалась от прохождения медицинского освидетельствования по личным убеждениям, видеозаписью, на которой засвидетельствован отказ от прохождения медицинского освидетельствования и иными материалами дела.
Таким образом, действия Тихонравовой Р.В. следует квалифицировать по части 1 статьи 6.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества.

При назначении административного наказания мировой судья учитывает характер совершенного им административного правонарушения, личность виновного.

К обстоятельствам, смягчающим административную ответственность, в соответствии с пунктом 1 части 1, частью 2 статьи 4.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях суд относит признание Тихонравовой Р.В. вины.
Обстоятельств отягчающих административную ответственность в соответствии со ст. 4.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях при рассмотрении дела не установлено.
При назначении наказания мировой судья учитывает характер совершенного административного правонарушения, личность лица привлекаемого к административной ответственности, его имущественное положение, смягчающие и отсутствие отягчающих административную ответственность обстоятельств, и считает целесообразным назначить наказание в виде штрафа.
Руководствуясь статьями 29.9, 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья

 постановил:

Тихонравову Р.В. признать виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 6.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и назначить ей административное наказание в виде штрафа в размере                  4 000 (четыре тысячи) рублей.

Реквизиты для уплаты штрафа: наименование получателя УФК по Ставропольскому краю (Управление по обеспечению  деятельности мировых судей Ставропольского края л/с 04212000060), ИНН  2634051915,  КПП 263401001, Банк: ОТДЕЛЕНИЕ СТАВРОПОЛЬ БАНКА РОССИИ//УФК по Ставропольскому краю г. Ставрополь БИК 010702101, Казначейский счет: 03100643000000012100 (поле Банковский счет), Единый казначейский счет: 40102810345370000013 (поле Корр.счет банка), ОКТМО 07539000, КБК 00811601063010009140, УИН: 0355703700755003742406170, дело № 5-374-22-275/2024.
Разъяснить, что в случае неоплаты штрафа в добровольном порядке, в течение шестидесяти дней с момента вступления постановления в законную силу, лицо может быть привлечено к административной ответственности за несвоевременную уплату штрафа, в соответствии с частью 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Постановление может быть обжаловано в Минераловодский городской суд в течении 10 суток со дня вручения или получения копии постановления.

Мировой судья




                         Шевченко О.В. 

