дело № 5-260/2/2024
26ms0084-01-2024-002371-17
ПОТАНОВЛЕНИЕ
31 июля 2024 года                                                         город Невинномысск, ул. Гагарина, 55. 

Мировой судья судебного участка № 2  города Невинномысска Ставропольского края Поклад О.А. исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 6 города Невинномысска Ставропольского края, с участием помощника прокурора Качмазовой О.С. рассмотрев материалы дела об административном правонарушении в отношении Приходько Элеоноры Юрьевны, в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.35 КРФоАП,

установил:

Прокуратурой города Невинномысска совместно с МОВО по г. Невинномысску - филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по Ставропольскому краю» 19.06.2024 проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере обеспечения антитеррористической защищенности учреждений здравоохранения, медицинских, фармацевтических организаций в муниципальном унитарном предприятии «Аптека № 164», ИНН 2631005526, ОГРН 1022603623998, юридический адрес: Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. *****, д. ** (далее - МУП «Аптека № ****»), в ходе которой выявлены нарушения требований указанного законодательства.
В соответствии с требованиями пунктов 5, 7 и 12 статьи 2, статьи 3 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» (далее - Закон № 35-ФЗ) пункта 11 «Концепции противодействия терроризму в Российской Федерации», утвержденной Президентом Российской Федерации 05.10.2009 (далее - Концепция), основными задачами противодействия терроризму являются: выявление и устранение причин и условий, способствующих возникновению и распространению терроризма; обеспечение безопасности граждан и антитеррористической защищенности потенциальных объектов инфраструктуры и жизнеобеспечения с массовым пребыванием людей.
Согласно пункту 4 части 2 статьи 5 Закона № 35-ФЗ Правительство Российской Федерации устанавливает обязательные для выполнения требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий), категории объектов (территорий), порядок разработки указанных требований и контроля за их выполнением, порядок разработки и форму паспорта безопасности таких объектов (территорий) (за исключением объектов транспортной инфраструктуры, транспортных средств и объектов топливно-энергетического комплекса).
Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.01.2017 № 8 утверждены требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства здравоохранения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства здравоохранения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий) (далее - Требования № 8).
Согласно пунктам 2, 5, 7, 9, 12, 13, 14, 31-33 Требований № 8 под объектами (территориями) понимаются, в том числе иные организации, осуществляющие медицинскую и фармацевтическую деятельность, являющиеся правообладателями объектов (территорий).
Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.03.2019 № 357 «О внесении изменений в требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства здравоохранения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства здравоохранения Российской Федерации» в Требования № 8 внесены изменения, согласно которым положения распространяются на организации, осуществляющие медицинскую и фармацевтическую деятельность, которые занимают часть зданий с отдельным входом, прогнозируемое количество пострадавших на которых составляет менее 50 человек и (или) прогнозируемый максимальный материальный ущерб по балансовой стоимости - менее 30 млн. рублей будет присваиваться четвертая категория.
Так, в целях установления дифференцированных требований к обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий) с учетом степени угрозы совершения террористического акта и возможных последствий его совершения проводится категорирование объектов (территорий).
Для проведения категорирования объекта (территории) решением руководителя органа (организации), являющегося правообладателем объекта (территории), назначается комиссия по обследованию и категорированию объекта (территории) (далее - комиссия).
Комиссия назначается в отношении функционирующего (эксплуатируемого) объекта (территории) - в течение 3 месяцев со дня утверждения Требований № 8, при вводе в эксплуатацию нового объекта (территории) - в течение 30 дней со дня окончания мероприятий по его вводу в эксплуатацию. Срок работы комиссии определяется назначившим комиссию руководителем органа (организации), являющегося правообладателем объекта (территории), в зависимости от сложности объекта (территории) и составляет не более 60 рабочих дней.
С учетом степени угрозы совершения террористического акта и возможных последствий его совершения устанавливается категория объекта (территории).
Результаты работы комиссии оформляются актом обследования и категорирования объекта (территории), который подписывается всеми членами комиссии и утверждается председателем комиссии.
Акт обследования и категорирования объекта (территории) составляется в 2 экземплярах и является неотъемлемой частью паспорта безопасности объекта (территории).
В отношении каждого объекта (территории) в соответствии с актом его обследования и категорирования должностным лицом, осуществляющим непосредственное руководство деятельностью работников на объекте (территории), с учетом степени потенциальной опасности и угрозы совершения террористических актов, а также прогнозного объема расходов на выполнение соответствующих мероприятий и источников финансирования определяется перечень мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объекта (территории). Срок завершения указанных мероприятий с учетом объема планируемых работ не должен превышать 12 месяцев со дня утверждения акта обследования и категорирования объекта (территории).
На каждый объект (территорию) в соответствии с актом обследования и категорирования объекта (территории) разрабатывается паспорт безопасности объекта (территории).
Паспорт безопасности объекта (территории) разрабатывается должностным лицом, осуществляющим непосредственное руководство деятельностью работников на объекте (территории), согласовывается с руководителями территориального органа безопасности, территориального органа Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации или подразделения вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по месту нахождения объекта (территории) и утверждается руководителем органа (организации), являющегося правообладателем объекта (территории), или уполномоченным им лицом.
Паспорт безопасности объекта (территории) направляется на согласование с сопроводительным письмом.
Согласование паспорта безопасности объекта (территории) осуществляется в течение 30 дней со дня его разработки.
Проверкой установлено, что муниципальное унитарное предприятие «Аптека № 164» осуществляет медицинскую деятельность по адресу: Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Менделеева, д. 34, на основании лицензии с 13.05.2016.
Вместе с тем в нарушения вышеназванных требований Закона № 35-ФЗ, в установленные Требованиями № 8 сроки, антитеррористическая защищенность объекта (территории), в котором расположено общество, не обеспечена, поскольку категорирование объекта (территории) и его обследование до настоящего времени не проведено, акт обследования и категорирования объекта (территории) не составлен, перечень мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объекта (территории) не определен, и соответственно паспорт безопасности объекта (территории) не разработан.
Категорирование объектов (территорий), в которых расположены организации, осуществляющие медицинскую и фармацевтическую деятельность осуществляется в целях установления дифференцированных требований к обеспечению их антитеррористической защищенности с учетом степени угрозы совершения террористического акта и возможных последствий его совершения.
Распоряжением комитета по управлению муниципальным имуществом администрации г. Невинномысска (далее - комитет) от 05.10.2021 № 46 Приходько Э.Ю назначена на должность директора муниципального унитарного предприятия «*****» г. *****.
С ней 05.10.2021 заключен представителем работодателя комитета Толкачевой Т.Л. трудовой договор № 383.
В соответствии с п.п. 2.3.24 трудового договора указанного договора на директора муниципального унитарного предприятия «Аптека № 164» возложена обязанность по обеспечению выполнения требований к антитеррористической защищенности объектов, находящихся в муниципальной собственности или в ведении органов местного самоуправления.
Таким образом, должностным лицом - директором муниципального унитарного предприятия «Аптека № 164» Приходько Э.Ю. допущены нарушения требований антитеррористического законодательства, что оказывает негативное влияние на антитеррористическую безопасность объекта здравоохранения, а также ставит под угрозу жизнь и здоровье вред неопределенному кругу лиц, то есть должностное лицо Приходько Э.Ю. совершила административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 20.35 КоАП РФ. 
В судебном заседании помощник прокурора Качмазова О.С. просила заменить наказание в виде административного штрафа на предупреждение. 
В судебном заседании Приходько Э.Ю. вину признала. 
Суд, исследовав материалы дела, приходит к выводу, что виновность Приходько Э.Ю. в совершении административного правонарушения предусмотренного ч. 1 ст. 20.35 КоАП РФ, полностью доказана совокупностью собранных по делу доказательств и подтверждается следующими доказательствами: постановлением о возбуждении дела об административном правонарушении от 28.06.2024 года; копией решения о проведении проверки № 37 от 19.06.2024 года, объяснениями Приходько Э.Ю., копией трудового договора от 05.10.2021 года.
         На основании изложенного, суд квалифицирует административное правонарушение, совершенное Приходько Э.Ю. по ч.1 ст.20.35 КРФоАП - нарушение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) либо воспрепятствование деятельности лица по осуществлению возложенной на него обязанности по выполнению или обеспечению требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи, статьями 11.15.1 и 20.30 настоящего Кодекса, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния.
При назначении административного наказания, суд учитывает характер совершенного административного правонарушения, личность виновной, работает, ранее не привлекалась к административной ответственности, других обстоятельств, смягчающих и отягчающих ответственность по делу не установлено.
Согласно ч.1 ст.4.1.1 КоАП РФ замена административного наказания в виде административного штрафа предупреждением возможна являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридическим лицам, а также их работникам за впервые совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II указанного Кодекса или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных ч.2 ст.3.4 названного Кодекса, за исключением случаев, предусмотренных ч.2 данной статьи.

В соответствии с ч.2 ст.3.4 КоАП РФ предупреждение устанавливается                        за впервые совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба.

Поскольку в данном случае вред или угроза причинения вреда жизни и здоровью людей, отсутствуют, как отсутствует и имущественный ущерб, с учетом взаимосвязанных положений ч.2 ст.3.4 и ч.1 ст.4.1.1 КоАП РФ суд считает возможным заменить Приходько Э.Ю. наказание в виде административного штрафа предупреждением. 

Руководствуясь ст.ст. 29.9, 29.10, 29.11 КоАП РФ, суд 
постановил:
Приходько Элеонору Юрьевну признать виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.35 КРФоАП и назначить наказание в виде предупреждения.
Постановление может быть обжаловано в Невинномысский городской суд Ставропольского края в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления. 

«Согласованно»
Мировой судья                                                                                               О.А. Поклад 

