дело № 5-377/4/2024 г.


      (26MS0086-01-2024-005286-90)
П О С Т А Н О Л Е Н И Е

15 ноября 2024 года мировой судья судебного участка № 4 г. Невинномысска Ставропольского края Гавришов М.В., находящийся по адресу Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Гагарина, 55, рассмотрев дело об административном правонарушении в отношении Туманова А.М., по признакам административного правонарушения, предусмотренного ч.2 ст. 15.33 КРФоАП,
У С Т А Н О В И Л:     
Туманов А.М., являясь директором ООО «***», находясь по адресу: ** край, г. **, ул. **, д.**, по состоянию на 00ч. 01 мин. ** не представил сведения о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (Раздел 2 единой формы «Сведения для ведения индивидуального (персонифицированного) учета и сведения о начисленных страховых взносах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (ЕФС-1)»), за 2 квартал 2024 года. Отчет по форме ЕФС-1 за 2 квартал 2024 направлен по телекоммуникационным каналам связи 30.07.2024, т.е. совершил административное правонарушение, предусмотренное ч. 2 ст. 15.33 КРФоАП. 
В судебное заседание Туманов А.М. не явился, хотя надлежащим образом был уведомлен о времени и месте слушания дела. Каких-либо ходатайств от нее мировому судье не поступало. 
При таких обстоятельствах, суд считает возможным рассмотреть дело в отсутствие лица, привлекаемого к административной ответственности.
Исследовав материалы дела, судья приходит к выводу, что в его действиях имеется состав административного правонарушения, предусмотренный ч.2 ст. 15.33 КРФоАП, т.е. нарушение установленных законодательством Российской Федерации об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний сроков представления сведений о начисленных страховых взносах в территориальные органы Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации, его вина в совершении административного правонарушения подтверждается протоколом об административном правонарушении № 519855 от 22.10.2024 года, уведомлением о составлении протокола об административном, списком почтовых отправлений, отчетом об отслеживании почтовых отправлений, копией формы ЕФС-1, уведомлением о доставке, копией выписки из ЕГРЮЛ. 
По материалам административного дела нет каких-либо оснований не доверять данным доказательствам, они добыты в соответствии с требованиями закона, соответствуют друг другу. Каких - либо существенных нарушений процессуальных требований закона, которые могли бы повлиять на правильность установления фактических выводов, по материалам дела не усматривается.
Обстоятельств, смягчающих либо отягчающих административную ответственность Туманову А.М, в соответствии со ст. 4.2 и ст. 4.3 КРФоАП, по делу не установлено. 
При определении меры ответственности и назначении размера наказания Туманову А.М., судья учитывает характер совершенного административного правонарушения, обстоятельства содеянного, личность виновного, отсутствие смягчающих и отягчающих административную ответственность обстоятельств, и исходит из категории реальной возможности его исполнения, в связи с чем, полагает возможным назначить ему административное наказание в виде административного штрафа.

Руководствуясь ст.ст.29.9, 29.10 КРФоАП, мировой судья

П О С Т А Н О В И Л: 
Туманова А.М. признать виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.2 ст. 15.33 КРФоАП, и подвергнуть штрафу в доход государства в размере 300 рублей.

Административный штраф должен быть уплачен в полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу, по реквизитам (УФК по Ставропольскому краю (Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ставропольскому краю), ИНН 2600000038, КПП 263601001, Отделение Ставрополь Банка России// УФК по Ставропольскому краю г. Ставрополь, БИК 010702101, к.с. 40102810345370000013, счет получателя 03100643000000012100, ОКТМО 07724000, КБК 79711601230060003140, УИН 79726062210240060096).
Постановление может быть обжаловано в Невинномысский городской суд в течение 10 дней со дня вручения или получения копии постановления. Жалоба может быть подана через мирового судью судебного участка № 4 г. Невинномысска Ставропольского края, либо непосредственно в Невинномысский городской суд. По истечении этого срока не обжалованное постановление вступает в законную силу и подлежит исполнению.
«Согласовано»
Мировой судья                                                                                     
М.В. Гавришов 

