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  Судебный участок №1  г. Пятигорска, расположен по адресу: г. Пятигорск ул. Университетская 19, индекс 357500

«27» марта 2024 года






г. Пятигорск

Мировой судья судебного участка № 1 г. Пятигорска Ставропольского края    Логинов А.В., с участием лица, привлекаемого к административной ответственности – Садикова Д.В., рассмотрев административное дело в отношении

Садикова Д В 
в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 6.1.1 КоАП РФ 

УСТАНОВИЛ:
25.02.2024г. примерно в 17 час. 28 мин. Садиков Д.В., находясь по адресу: СК г. Пятигорск,  ул. ЛЫсенковская,96 в ходе конфликта с Кузиевой Е.В., осознавая характер и противоправность своих действий и желая их наступления толкнул Кузиеву Е.В. от чего последняя вцепившись в него руками, сломала две ногтевые пластины  на пальцах левой руки, упала, ударилась о стену и пол, в результате чего последняя испытала физическую боль, и согласно  заключения судебно-медицинского эксперта №283 от 07.03.2024г. причинил кровоподтеки правого плеча, правого предплечья, правой кисти, кровоподтек и  ссадины правого плеча, травматические переломы свободных краев ногтевых пластин  третьего и четвертого пальцев левой кисти, травматический отек мягких тканей области левого коленного сустава, которые не повлекли за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты общей трудоспособности, в следствии чего вреда здоровью не причинили.    

Садиков Д.В. свою вину признал и пояснил, что действительно  в ходе конфликта  причинил Кузиевой Е.В. телесные повреждения. В содеянном раскаивается. 

 Потерпевшая Кузиева Е.В. в своем  заявлении, просила рассмотреть дело   в её отсутствие. 

Вина Садикова Д.В. подтверждается протоколом об административном правонарушении от 26.03.2024 года 26 АВ №0580488, постановлением об отказе в возбуждении уголовного дела от 18.03.2024г., рапортом УУП ОМВД России по г. Пятигорску Поросоченко В.А., копией рапорта оперативного дежурного, копией письменных объяснений Садикова Д.В.,  Кузиевой Е.В., копией заключения  эксперта №283 от 07.03.2024 года. 
Таким образом, суд квалифицирует действия Садикова Д.В. по ст. 6.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях – Нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в статье 115 Уголовного кодекса Российской Федерации, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния.
При назначении наказания, судья учитывает, что он вину свою признал, в содеянном раскаялся, с учетом личности Садикова Д.В., обстоятельств совершенного  административного правонарушения,  судья считает правильным назначить наказание в виде административного штрафа в пределах санкции статьи. 

Срок давности привлечения к административной ответственности, предусмотренный ст. 4.5 КоАП РФ не истек.

Руководствуясь ст. ст. 29.9- 29.10 КоАП РФ, мировой судья

ПОСТАНОВИЛ:
Садикова Д  В  признать виновным в совершении административного правонарушения предусмотренного ст. 6.1.1 КоАП РФ и назначить наказание в виде   административного штрафа в размере 5000 рублей в доход государства на расчетный    УФК по СК г. Ставрополь (Управление по обеспечению деятельности мировых судей СК  л/с04212000060), ИНН  2634051915,  КПП   263401001, Счет: 03100643000000012100 отделение Ставрополь Банка России, БИК банка 010702101, КБК 00811601063010101140, ОКТМО  07727000, к/с 40102810345370000013, идентификатор 0355703701195002702406180.

Разъяснить правонарушителю, что административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.

Кроме того, судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление, принимают решение о привлечении лица, не уплатившего административный штраф, к административной ответственности в соответствии с частью 1 ст. 20.25 КРФ об АП за неуплату административного штрафа в срок, предусмотренный КРФ об АП, санкция которой влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Постановление может быть обжаловано и опротестовано в апелляционном порядке в Пятигорский городской суд в течение 10 суток со дня вручения   или получения копии постановления через мирового судью.

Мировой судья







А.В. Логинов

