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г. Пятигорск


Мировой судья судебного участка № 1 г. Пятигорска Ставропольского края  Логинов А.В. рассмотрев административное дело в отношении
Поземина А А 
в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 19.12 КоАП РФ,

УСТАНОВИЛ:

15.10.2024 г в 11 часов 15 минут Поземин А.А., в ФКУ СИЗО-2 УФСИН России по СК,  по адресу  г. Пятигорск ул.   в комнате приема передач и бандеролей передал Костюкову А.А., продуктовую посылку,  в ходе досмотра которой был изъято вещество спрятанное в  бутылку кетчупа «Моя цена Шашлычный», которое согласно справки об исследовании №696  от 16.10.2024г. содержит в своем составе трамадол (трамал) ((+/_) – транс-2-((деметиламино)метил)-1-(м-мтоксифенил)циклогексанол)- сильнодействующее вещество, которое является запрещенными предметом в учреждениях УИС.
Поземин А.А. в судебное заседание не явился, о причинах неявки суду не сообщил, ходатайств об отложении слушании дела суду не подавал. Поскольку в материалах дела имеется конверт, согласно которого корреспонденция возвращена отправителю из-за истечения срока хранения, суд считает правонарушителя надлежащим образом извещенным о рассмотрении дела. В соответствии с постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 09.02.2012 N 3, «В целях соблюдения установленных ст.29.6 КРФобАП сроков рассмотрения дел об административных правонарушениях судье необходимо принимать меры для быстрого извещения участвующих в деле лиц о времени и месте судебного рассмотрения. Поскольку КРФобАП не содержит каких-либо ограничений, связанных с таким извещением, оно в зависимости от конкретных обстоятельств дела может быть произведено с использованием любых доступных средств связи, позволяющих контролировать получение информации лицом, которому оно направлено (судебной повесткой, телеграммой, телефонограммой, факсимильной связью и т.п., посредством СМС-сообщения, в случае согласия лица на уведомление таким способом и при фиксации факта отправки и доставки СМС-извещения адресату). Лицо, в отношении которого ведется производство по делу, считается извещенным о времени и месте судебного рассмотрения и в случае, когда из указанного им места жительства (регистрации) поступило сообщение об отсутствии адресата по указанному адресу, о том, что лицо фактически не проживает по этому адресу либо отказалось от получения почтового отправления, а также в случае возвращения почтового отправления с отметкой об истечении срока хранения, если были соблюдены положения Особых условий приема, вручения, хранения и возврата почтовых отправлений разряда "Судебное", утвержденных приказом ФГУП "Почта России" от 31 августа 2005 года N 343».

В соответствии со ст.25.1 ч.1 КРФобАП административное дело в отношении Поземина А.А. судья рассматривает в его отсутствие.

 Вина Поземина А.А. подтверждается протоколом об административном правонарушении №8 от 15.10.2024г., письменными объяснениями Поземина А.А., копией справки об исследовании №696  от 16.10.2024г., копией заявления, копией донесения,  рапортом дежурного помощника начальника следственного изолятора дежурной службы  ФКУ СИЗО-2 УФСИН России по СК Афаунова А.З., копией протокола осмотра от 15.10.2024г.

Суд считает, что действия Поземина А.А. следует квалифицировать по ч.1 ст. 19.12 КоАП РФ   попытка передачи любым способом лицу, содержащемуся в учреждении уголовно-исполнительной системы или месте содержания под стражей, предметов, веществ или продуктов питания, приобретение, хранение или использование которых указанным лицом запрещено законом, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи.

  
При назначении наказания суд учитывает, что он ранее к административной ответственности не привлекался.


С учетом изложенного суд считает возможным  назначить наказание в виде минимального административного штрафа.
В связи с тем, что сильнодействующее вещество не приобщалось к материалам данного дела, суд не применяет конфискацию.
Срок давности привлечения к административной ответственности, предусмотренный ст. 4.5 КоАП РФ не истек.


Руководствуясь ст. 29.9- 29.10 КоАП РФ, мировой судья

ПОСТАНОВИЛ:

Поземина А  А  признать виновным в совершении административного правонарушения предусмотренного ч.1 ст. 19.12 КоАП РФ и назначить наказание в   виде штрафа в размере 5000 рублей в доход государства на расчетный счет УФК по СК (Управление по обеспечению деятельности мировых судей СК  л/с04212000060), ИНН  2634051915,  КПП   263401001, Счет: 03100643000000012100 отделение Ставрополь  Банка России, БИК банка 010702101, КБК 00811601193010012140, ОКТМО  07727000, к/с 40102810345370000013, идентификатор 0355703701195007422419128.
Разъяснить правонарушителю, что административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.

Кроме того, судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление, принимают решение о привлечении лица, не уплатившего административный штраф, к административной ответственности в соответствии с частью 1 ст. 20.25 КРФ об АП за неуплату административного штрафа в срок, предусмотренный КРФ об АП, санкция которой влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.


Постановление может быть обжаловано и опротестовано в апелляционном порядке в Пятигорский городской суд в течение 10 дней со дня вручения или получения копии постановления, через мирового судью.

Мировой судья







А.В. Логинов
