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15 августа 2024 года





                          г. Ставрополь
Мировой судья судебного участка № 2 Октябрьского района г. Ставрополя Морозов И.В., рассмотрев в помещении судебного участка дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в отношении 
Достьян Карена Львовича, Х
установил:

           Согласно протокола об административном правонарушении 26 ВК № 681464 от 08.07.2024 г., составленному должностным лицом, 30 июня 2024 года в 19 часов 40 минут, по адресу: г. Ставрополь, проезд Ладожский, дом 40, Достьян К.Л., управлял транспортным средством марки «Х», государственный регистрационный знак Х6, был остановлен сотрудниками полиции с признаками опьянения (резкое изменение кожных покровов лица, поведение не соответствующее обстановке). В нарушение требований пункта 2.7 Правил дорожного движения РФ, управлял транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. Согласно показаниям алкотектора «Юпитер», заводской номер 001586, показания средства измерения не проводилось. В действиях Достьяна К.Л. не содержится уголовно-наказуемого деяния.
Согласно акту медицинского освидетельствования, на состояние опьянения №329В от 30 июня 2024 года, у водителя Достьяна К.Л. 03.07.2024 установлено состояние опьянения. 

Действия Достьяна К.Л. должностным лицом, составившим протокол об административном правонарушении, квалифицированы по части 1 статьи 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Лицо, привлекаемое к административной ответственности Достьян К.Л. после разъяснения ему в судебном заседании прав, предусмотренных статьями 25.1, 25.5, 30.1 Кодекса Российской Федерации об Административных правонарушениях и статьи 51 Конституции РФ, с протоколом согласился, вину признал. 

Исследовав материалы дела, суд приходит к следующим выводам. 

В соответствии с частью 1 статьи 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет.

Согласно абзаца первого пункта 2.7 Правил дорожного движения Российской Федерации, утвержденным Постановлением Совета Министров - Правительства РФ от 23 октября 1993 г. N 1090, водителю запрещается управлять транспортным средством в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического или иного), под воздействием лекарственных препаратов, ухудшающих реакцию и внимание, в болезненном или утомленном состоянии, ставящем под угрозу безопасность движения.

По делу установлено, что 30 июня 2024 года в 19 часов 40 минут, по адресу: г. Ставрополь, проезд Ладожский, дом 40, Достьян К.Л., управлял транспортным средством марки «Х», государственный регистрационный знак Х, был остановлен сотрудниками полиции с признаками опьянения (резкое изменение кожных покровов лица, поведение не соответствующее обстановке). В нарушение требований пункта 2.7 Правил дорожного движения РФ, управлял транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. Согласно показаниям алкотектора «Юпитер», заводской номер 001586, показания средства измерения не проводилось. В действиях Достьяна К.Л. не содержится уголовно-наказуемого деяния.

Согласно акту медицинского освидетельствования, на состояние опьянения №329В от 30 июня 2024 года, у водителя Достьяна К.Л. 03.07.2024 установлено состояние опьянения.

Указанные обстоятельства подтверждаются письменными доказательствами:  

- протоколом об административном правонарушении 26 ВК № 681464 от 08.07.2024, соответствующим требованиям статьи 28.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях, с приведением в нем необходимых данных о лице, составившем протокол, сведений о правонарушителе, времени, месте и событии правонарушения, в том числе сведений о транспортном средстве и обстоятельствах совершения правонарушения;

- определением о возбуждении дела об административном правонарушении и проведении административного расследования №26 ТМ №098705 от 30.06.2024;
- протоколом об отстранении от управления транспортным средством 26 УУ № 181426 от 30.06.2024, из которого следует, что 30.06.2024 г. в 19 часов 40 минут водитель Достьян К.Л. по адресу: г. Ставрополь, проезд Ладожский, дом 40, отстранен от управления транспортным средством, при наличие достаточных оснований полагать, что он находится в состоянии опьянения при положительном результате освидетельствования на состояние алкогольного опьянения;
- актом освидетельствования на состояние алкогольного опьянения 26 ВУ №135549 от 30.06.2024, из которого следует, что 30 июня 2024 года в 19 часов 45 минуты с использованием технического средства алкотектора Юпитер заводской номер 001586, дата последней проверки 14.11.2023 г., показания средств измерений не проводилось, результат освидетельствования не проводилось, имеется подпись Достьян К.Л.;
- протоколом о направлении на медицинское освидетельствование на состояние опьянения  26 КР №095026 от 30.06.2024, согласно которого пройти медицинское освидетельствование сосгласен;

- протоколом 26 ММ № 279305 от 30.06.2024 о задержании транспортного средства, согласно которому транспортное средство марки «Х», государственный регистрационный знак Х задержано; 
- справкой отбора биологических жидкостей Достьян К.Л.;
-актом медицинского освидетельствования на состояние опьянения 329В от 30.06.2024 Достьян К.Л. согласно которого 03.07.2024 у последнего установлено состояние опьянения;
- СД – дисками с видеозаписью, на котором изображено, как сотрудник ГИБДД отстраняет от управления транспортного средства Достьяна К.Л., так как имеются основания полагать, что он находится в состоянии опьянения. После разъяснения прав, Достьяну К.Л. с использованием технического средства алкотектор Юпитер осуществляет процедуру освидетельствования на состояние алкогольного опьянения, и другие обстоятельства дела;
- карточкой операций с ВУ Достьяна К.Л.;
- списком правонарушений Достьяна К.Л.; 
-рапортом инспектора ОБ ДПС ГИБДД УМВД России по г. Ставрополю;
-справкой инспектора группы ИАЗ ОБ ДПС ГИБДД УМВД России по г. Ставрополю.
Действия Достьяна К.Л. подлежат квалификации по части 1 статьи 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, как управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния.
Обстоятельств, смягчающих и отягчающих административную ответственность Достьяна К.Л. судом не установлено.
При назначении наказания за совершенное административное правонарушение, суд учитывает характер совершенного административного правонарушения, личность виновного, наличие смягчающих и отягчающих обстоятельств, и считает возможным назначить наказание в виде штрафа, с лишением права управления транспортными средствами.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 12.8, 29.10 Кодекса РФ об административных правонарушениях, мировой судья 

постановил:

признать Достьяна Карена Львовича виновным в совершении административного правонарушения предусмотренного частью 1 статьи 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и назначить административное наказание в виде штрафа в размере 30 000 (тридцать тысяч) рублей, с лишением права управления транспортными средствами сроком на 1 год 6 месяцев.

 УФК по Ставропольскому краю (УМВД Росси по 
г. Ставрополю 04211W09500),

ИНН 2635130373, ОКТМО 07701000, сч. получателя 40102810345370000013

БИК 010702101, кор. сч. 03100643000000012100, КПП 263501001,
в отделение Ставрополь Банка России //УФК по СК г. Ставрополь 

КБК 18811601123010001140, УИН 18810426244700009375. 
Платежный документ об уплате штрафа лицо, привлеченное к административной ответственности, направляет мировому судье, вынесшему постановление (355017, г. Ставрополь, ул. Ленина, 221, каб.401, факс 8(8652) 37-16-07, e-мail: oktstv@stavmirsud.ru) или приносит лично на судебный участок.

Разъяснить, что течение срока лишения специального права начинается со дня вступления в законную силу постановления. В течение трех рабочих дней со дня вступления в законную силу постановления Достьян К.Л. надлежит сдать в орган ГИБДД водительское удостоверение. В случае уклонения от сдачи временного разрешения срок лишения специального права прерывается и начнется со дня сдачи временного разрешения.

Разъяснить, что административный штраф должен быть оплачен не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.

Постановление может быть обжаловано в Октябрьский районный суд города Ставрополя через судебный участок №2 Октябрьского района г. Ставрополя в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления.
Мировой судья







               И.В. Морозов 
Х
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