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по делу об административном правонарушении

12 января 2024  года                                                                    город Новопавловск

Мировой судья судебного участка №2 Кировского района Ставропольского края В.Т. Кайшева, 
с участием лица, в отношении которой ведется административное судопроизводство  Тысячной И.А.,

рассмотрев в открытом судебном заседании материалы дела об административном правонарушении в отношении гражданина Российской Федерации Тысячной И А,  , ранее в течении одного года привлекалась к административной ответственности за административные правонарушения,
в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.20.25 КоАП РФ мировой судья,      
       

         


при рассмотрении материалов дела лицу, привлекаемой к административной ответственности, были разъяснены процессуальные права и обязанности, предусмотренные ст. ст. 24.3, 24.4, 25.1, 30.1 КоАП РФ, а также положения ст. 51 Конституции РФ,






     У С Т А Н О В И Л: 
Постановлением по делу об административном правонарушении                               №от 24.08.2023 года вынесенного Мировым судьей судебного участка №, гражданка Тысячная И.А. была привлечена к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 12.8 КоАП РФ и ей было назначено наказание в виде административного штрафа в размере 30 000 (тридцать тысяч) рублей, которое вступило в законную силу 06.09.2023 года и не было обжаловано.    


12.01.2024 года в отношении Тысячной И.А. судебным приставом-исполнителем Кировского РО СП УФССП по Ставропольскому краю, составлен протокол об административном правонарушении №, согласно которому Тысячная И.А. не  оплатила в  установленный законом срок административный штраф за ранее совершенное ею административное правонарушение, предусмотренное ч.1 ст. 12.8 КоАП РФ, в  результате чего совершила  административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.     

В судебном заседании Тысячная И.А. вину признала, в содеянном раскаялась,  пояснила что, действительно административный штраф ею не был уплачен вовремя, так как испытывает временные финансовые трудности, в связи с отсутствием постоянного источника дохода, поэтому пропустила установленный законом срок. Просила суд строго не наказывать.   

Выслушав объяснения лица в отношении, которого ведется производство по делу об административном правонарушении Тысячную И.А., исследовав материалы административного дела, суд приходит к следующему.   

В силу ст. 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, согласно федерального закона от 05.04.2013 года № 49-ФЗ, административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности не позднее шестидесяти  дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки. 

При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении шестидесяти дней со срока, указанного в части 1 ст. 32.2 КоАП  РФ, судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление, направляют соответствующие материалы судебному приставу-исполнителю для взыскания суммы административного штрафа в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление, принимают решение о привлечении лица, не уплатившего административный штраф, к административной ответственности в соответствии с частью 1 ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.  

Постановлением по делу об административном правонарушении                               №от 24.08.2023 года вынесенного Мировым судьей судебного участка №, гражданка Тысячная И.А. была привлечена к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 12.8 КоАП РФ и ей было назначено наказание в виде административного штрафа в размере 30 000 (тридцать тысяч) рублей, которое вступило в законную силу 06.09.2023 года - срок уплаты административного штрафа истек 06.11.2023  года.              

С заявлениями об отсрочке либо рассрочке оплаты административного штрафа правонарушитель    к должностному лицу,  не обращалась.         

Факт совершения административного правонарушения, ответственность за которое установлена ч. 1 ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях подтверждается собранными по данному делу доказательствами: протоколом об административном правонарушении № от 12.01.2024 года; постановлением №т 24.08.2023 года; сводкой на лицо;  объяснениями Тысячной И.А. данными ею в  судебном заседании.       
При таких обстоятельствах суд считает, что вина Тысячной И.А. в совершении административного правонарушения установлена, и её действия надлежит квалифицировать по ч. 1 ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом.  

В соответствии со ст. 4.5 КоАП РФ срок привлечения к административной ответственности Тысячной И.А. не истёк. 

Обстоятельством, смягчающим административную ответственность правонарушителя Тысячной И.А. предусмотренным ст. 4.2 КоАП РФ, является раскаяние лица, совершившей административное правонарушение.  

Обстоятельств, отягчающих вину Тысячной И.А., предусмотренных ст. 4.3 КоАП  РФ, судом не установлено.   

Оснований для освобождения Тысячной И.А. от административной ответственности суд не усматривает.     

При определении размера и вида административного наказания, суд учитывает  характер совершенного правонарушения, личность виновной, которая не имеет постоянного источника дохода, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих вину Тысячной И.А. обстоятельств, и приходит к выводу о возможности назначения административного наказания в виде обязательных работ.    

Руководствуясь ст. 3.13, ст.29.9, 29.10-29.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях суд,  

П О С Т А Н О В И Л:

Признать Тысячной И А виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и назначить ей наказание в виде в виде обязательных работ сроком на 25 (двадцать пять) часов.             

Органу местного самоуправления по согласованию с Кировским районным отделом судебных приставов УФССП по Ставропольскому краю, определить вид обязательных работ и объекты, на которых они отбываются.

Разъяснить Тысячной
 И.А., что согласно ст.3.13 КоАП РФ обязательные работы заключаются в выполнении физическим лицом, совершившим административное правонарушение, в свободное от основной работы, службы или учебы время бесплатных общественно полезных работ.  

В соответствии с ч.4 ст.20.25 КоАП РФ уклонение от отбывания обязательных работ является  административным правонарушением и влечет наложение административного штрафа в размере от ста пятидесяти тысяч до трехсот тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

В соответствии с ч.12 ст.32.13 КоАП РФ исполнение постановления о назначении обязательных работ - случае уклонения лица, которому назначено административное наказание в виде обязательных работ, от отбывания обязательных работ, выразившегося в неоднократном отказе от выполнения работ, и (или) неоднократном невыходе такого лица на обязательные работы без уважительных причин, и (или) неоднократном нарушении трудовой дисциплины, подтвержденных документами организации, в которой лицо, которому назначено административное наказание в виде обязательных работ, отбывает обязательные работы, судебный пристав-исполнитель составляет протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 4 статьи 20.25 настоящего Кодекса.

Жалоба на постановление об административном правонарушении может быть подана в Кировский районный суд в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления.

          Мировой судья
                                                                    В.Т. Кайшева  
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