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по делу об административном правонарушении

  02 февраля 2024 года                                                       город Новопавловск

        Мировой судья судебного участка №3 Кировского района Ставропольского края Л.Н. Якубенко, в период исполнения обязанностей мирового судьи судебного участка №2 Кировского района Ставропольского края В.Т. Кайшева, 
с участием лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении Журавлева И.В.,  

       рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении суда дело об административном правонарушении в отношении гражданина Российской Федерации Журавлева И.В., , ранее в течении одного года привлекался к административной ответственности за нарушение правил дорожного движения,
        привлекаемого к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 12.7 КоАП РФ,
при рассмотрении материалов дела лицу, привлекаемому к административной ответственности, были разъяснены процессуальные права и обязанности, предусмотренные ст. ст. 24.3, 24.4, 25.1, 30.1 КоАП РФ, а также положения ст. 51 Конституции РФ,

У С Т А Н О В И Л:

       02 февраля 2024 года в 08 час. 30 мин. на А/Д Георгиевск-Новопавловск 33км, водитель Журавлев И.В., управлял транспортным средством «» государственный регистрационный знак регион, будучи лишенным права управления транспортными средствами. Таким образом, Журавлев И.В. совершил административное правонарушение, предусмотренное ч. 2 ст. 12.7 КоАП РФ - управление транспортным средством водителем, лишенным права управления транспортными средствами.
В судебном заседании Журавлев И.В. согласился с протоколом и пояснил, что действительно 02 февраля 2024 года, он управлял автомашиной  «» государственный регистрационный знак регион, будучи лишенным права управления транспортными средствами.

Заслушав Журавлева И.В., исследовав материалы дела, суд приходит к следующему выводу. 

В силу статьи 25 Федерального закона от 10 декабря 1995 года № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» (далее - Закон о безопасности дорожного движения), к управлению транспортными средствами в Российской Федерации допускаются лица, обладающие специальным правом (правом на управление транспортным средством). Право на управление транспортными средствами предоставляется лицам, сдавшим соответствующие экзамены, при соблюдении условий, перечисленных в статье 26 Закона о безопасности дорожного движения. Право на управление транспортными средствами подтверждается водительским удостоверением, а в предусмотренных Законом о безопасности дорожного движения и Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях случаях временным разрешением на право управления транспортными средствами. 

В соответствии с п. 2.1.1 Правил дорожного движения Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. № 1090, водитель механического транспортного средства обязан иметь при себе и по требованию сотрудников полиции передавать им, для проверки водительское удостоверение или временное разрешение на право управления транспортным средством соответствующей категории. 

Согласно ч. 2 ст. 12.7 КоАП РФ управление транспортным средством водителем, лишенным права управления транспортными средствами, влечет наложение административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок от ста до двухсот часов. 

В судебном заседании установлено, что вступившим в законную силу постановлением мирового судьи судебного участка № г.Ростов-на-Дону от года Журавлев И.В. признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ и подвернут административному наказанию в виде лишения права управления транспортными средствами на срок 4 (четыре) месяца.

02.02.2024 года в 08 час. 30 мин. на А/Д Георгиевск-Новопавловск 33км. управлял транспортным средством автомобилем «» государственный регистрационный знак регион, будучи лишенным права управления транспортными средствами. 
В соответствии с ч. 1 ст. 32.5 КоАП РФ постановление судьи о лишении права управления транспортным средством, исполняется должностными лицами органов внутренних дел. 
Согласно ч. 1 ст. 32.6 КоАП РФ исполнение постановления о лишении права управления транспортным средством соответствующего вида осуществляется путем изъятия водительского удостоверения или временного разрешения на право управления транспортным средством соответствующего вида. 
В силу ч. ч. 1 - 2 ст. 32.7 КоАП РФ течение срока лишения специального права начинается со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права. В течение трех рабочих дней со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права лицо, лишенное специального права, должно сдать документы, предусмотренные частями 1 - 3 статьи 32.6 настоящего Кодекса, в орган, исполняющий этот вид административного наказания, а в случае утраты указанных документов заявить об этом в указанный орган в тот же срок. В случае уклонения лица, лишенного специального права, от сдачи соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов срок лишения специального права прерывается. Течение срока лишения специального права начинается со дня сдачи лицом либо изъятия у него соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов, а равно получения органом, исполняющим этот вид административного наказания, заявления лица об утрате указанных документов. Водительское удостоверение Журавлев И.В. в органы ГИБДД не сдал.
Факт совершения Журавлевым И.В. административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 12.7 КоАП РФ, и его виновность подтверждается совокупностью исследованных доказательств, достоверность и допустимость которых сомнений не вызывает, а именно: протоколом об административном правонарушении 26ВК№от 02.02.2024 года; протоколом об отстранении от управления транспортным средством 26УУ№от 02.02.2024 года; протоколом о задержании транспортного средства 26ММ№от 02.02.2024 года; светокопией протокола об изъятии вещей и документов 26ИВ№от 02.02.2024 года; рапортом инспектора ДПС ОБ ДПС ГИБДД (г.Пятигорск) ГУ МВД России по Ставропольскому краю от 02.02.2024 года; сводкой на лицо; справкой инспектора ГИАЗ ОБ ДПС ГИБДД (г.Пятигорск) ГУ МВД России по Ставропольскому краю от 02.02.2024 года; параметрами поиска; светокопией постановления мирового судьи судебного участка № г.Ростов-на-Дону от года; объяснениями Журавлева И.В. данными им в судебном заседании.
Таким образом, неустранимых сомнений в виновности Журавлева И.В. в совершении правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 12.7 КоАП РФ по делу не установлено.
 Действия Журавлева И.В. правильно квалифицированы по ч. 2 ст. 12.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривающей ответственность за управление транспортным средством водителем, лишенным права управления транспортными средствами. 
В соответствии с общими правилами назначения административного наказания, основанными на принципах справедливости, соразмерности и индивидуализации ответственности, административное наказание за совершенное административное правонарушение назначается в пределах, установленных законом, предусматривающим ответственность за данное административное правонарушение, в соответствии с Кодексом РФ об административных правонарушениях (ч. 1 ст. 4.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях). 
При назначении наказания суд учитывает характер совершенного административного правонарушения, объектом которого является безопасность дорожного движения, то, что Журавлев И.В. грубо нарушил правила дорожного движения, а также личность лица, привлекаемого к административной ответственности, который вину признал, имеет постоянное место жительства, ранее не привлекался к административной ответственности за совершение аналогичных правонарушений, сведениями об обратном суд не располагает, в связи с чем, считает возможным назначит ему наказание в виде штрафа, предусмотренного санкцией ч. 2 ст. 12.7 КоАП РФ. 
На основании ст. ст. 29.9, 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, суд
ПОСТАНОВИЛ:

        Признать Журавлева И В виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст.12.7 КоАП РФ и назначить ему наказание в виде административного штрафа в размере 30 000 (тридцати тысяч) рублей.

        Реквизиты получателя платежа:  УФК по СК (ГУ МВД России по Ставропольскому краю, л/с 04211168420),  ИНН 2634050372, КПП 263401001, наименование счета получателя 03100643000000012100 в Отделение Ставрополь банка России//УФК по  Ставропольскому краю г.Ставрополь, БИК 010702101, ОКТМО 07727000,  КБК 18811601123010001140, УИН 18810426246100001898.

         Разъяснить Журавлеву И.В., что в соответствии со ст. 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен в полном размере не позднее 60 дней со дня вступления данного постановления в законную силу. В случае неуплаты штрафа в установленный законом срок ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ предусматривает штраф в двукратном размере неуплаченного штрафа, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

         Копию постановления направить командиру ОБ ДПС ГИБДД г.Пятигорск ГУ МВД России по Ставропольскому краю, для сведения.
Постановление может быть обжаловано в течение 10 дней в Кировский районный суд со дня вручения или получения копии постановления через мирового судью судебного участка № 2 Кировского района Ставропольского края.

    Мировой судья 
     
  

                             Л.Н. Якубенко 
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