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по делу об административном правонарушении

21 марта 2024  года                                                                город Новопавловск

        Мировой судья судебного участка №2 Кировского района Ставропольского края Кайшева В.Т., 
с участием лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении Андреевой С.В.,  

рассмотрев в открытом судебном заседании материалы дела об административном правонарушении в отношении гражданки Российской Федерации Андреевой С В, , ранее в течении одного года не привлекалась к административной ответственности  за административные правонарушения,
 в совершении административного правонарушения, предусмотренного  ст.19.13 КоАП РФ,  
при рассмотрении материалов дела лицу, привлекаемой к административной ответственности, были разъяснены процессуальные права и обязанности, предусмотренные ст. ст. 24.3, 24.4, 25.1, 30.1 КоАП РФ, а также положения ст. 51 Конституции РФ,






     У С Т А Н О В И Л: 
Согласно протокола об административном правонарушении 26АВ№от 23 декабря 2023 года, составленного ст. УУП ОУУП и ДН Отдела МВД России «Кировский», гражданка Андреева С.В. 23 декабря 2023 года в 07 час. 16 мин. находясь по адресу: г.Новопавловск  на ул. Степная д.117, сделала заведомо ложный вызов сотрудников полиции, сообщив сведения о факте причинения ей физического вреда не соответствующие действительности, так как факт причинения ей какого либо физического вреда не нашел своего подтверждения. На момент обращения Андреева С.В. имела признаки алкогольного опьянения, тем самым свершила административное правонарушение по ст.19.13 КоАП РФ.

       В судебном заседании Андреева С.В., с административным правонарушением согласилась, действительно совершила ложный вызов сотрудников полиции, просила строго её не наказывать, больше такого не повторится. 

        Исследовав материалы дела, суд находит факт правонарушения установленным, а вину Андреевой С.В. в его совершении, доказанной.
Статьей 19.13 КоАП РФ, предусмотрена административная ответственность за осуществление заведомо ложного вызовы пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи или иных специализированных служб, с назначением административного наказания в виде наложения административного штрафа в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей. 

Из материалов дела следует, что 23 декабря 2023 года в 07 час. 16 мин. Андреева С.В., находясь по ул. Степная №117 в г.Новопавловск, осуществила заведомо ложный вызов полиции.

Данное обстоятельство подтверждается исследованными в судебном заседании материалами дела: протоколом об административном правонарушении 26АВ№от 23.12.2023 года; рапортом  об обнаружении признаков преступления начальника смены ДЧ отдела МВД России «Кировский» от 23.12.2023 года; сводкой на лицо; рапортом оперуполномоченного ОУР ОМВД России «Кировский» от 23.12.2023 года; письменным объяснениями Руденко С.М., Неверицкой О.В. от 23.12.2023 года; объяснениями Андреевой С.В. данными в судебном заседании. 
Оценив представленные в деле доказательства всесторонне, полно, объективно, в их совокупности, в соответствии с требованиями ст. 26.11 КоАП РФ, мировой судья приходит к выводу о том, что действия Андреевой С.В. верно квалифицированы по ст. 19.13 КоАП РФ. 
Обстоятельством, смягчающим наказание Андреевой С.В., предусмотренным, ст. 4.2 КоАП РФ, признано раскаяние лица, совершившего административное правонарушение.

Обстоятельств, отягчающих вину Андреевой С.В., предусмотренных ст. 4.3 КоАП  РФ, судом не установлено. 
При назначении наказания мировой судья учитывает характер совершенного правонарушения, степень общественной опасности и ущерба, причиненного охраняемым государством общественным отношениям, конкретные обстоятельства дела, личность правонарушителя, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 29.9 - 29.11 Кодекса РФ об административных правонарушениях, мировой судья

П О С Т А Н О В И Л:

 Признать Андрееву С В виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 19.13 КоАП РФ и назначить ей наказание в виде административного штрафа в размере 1000 (одна тысяча) рублей.

 Штраф необходимо оплатить по следующим реквизитам: УФК по Ставропольскому краю  (Управление по обеспечению деятельности мировых судей Ставропольского края л/с 04212000060), ИНН 2634051915, КПП 263401001, номер счета получателя 03100643000000012100, Банк: Отделение Ставрополь Банка России//УФК по Ставропольскому краю г.Ставрополь, БИК 010702101, Р/счет 40102810345370000013, ОКТМО 07525000, КБК 00811601193010013140,  идентификатор 0355703700455002432419155.
Разъяснить Андреевой С.В., что в соответствии со ст. 32.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях административный штраф должен быть оплачен лицом, привлеченным к административной ответственности не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу. Сумма административного штрафа вносится или перечисляется лицом, привлеченным к административной ответственности, в банк по реквизитам, приложенным к настоящему постановлению. Документ, свидетельствующий об уплате административного штрафа, лицо, привлеченное к административной ответственности, направляет судье, вынесшему настоящее постановление. При не поступлении в суд документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа в указанный срок, по истечении 60 суток соответствующие материалы будут направлены судебному приставу-исполнителю для обращения административного взыскания на имущество, принадлежащее лицу, в порядке, установленном федеральным законодательством. Кроме того, в этом случае судом может быть принято решение о привлечении лица, не уплатившего административный штраф, к административной ответственности в соответствии с ч. 1 ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Копию постановления направить начальнику Отдела МВД России «Кировский», для сведения.

Жалоба  на постановление об административном правонарушении может быть подана в Кировский районный суд в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления.

   Мировой судья
                                                          В.Т. Кайшева  
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