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по делу об административном правонарушении

 07 мая  2024 года                                                                    город Новопавловск

Мировой судья судебного участка №2 Кировского района Ставропольского края В.Т. -Кайшева,

рассмотрев в открытом судебном заседании материалы дела об административном правонарушении в отношении гражданина Российской Федерации-Павленко Н Н  , 
в совершении административного правонарушения, предусмотренного  ст. 20.19 КоАП РФ мировой судья, 

УСТАНОВИЛ:

 Павленко Н.Н. совершил административное правонарушение, предусмотренное ст. 20.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - нарушение установленного законом особого режима в закрытом административно-территориальном образовании (ЗАТО).

20.02.2024 года в 15 час. 10 мин. Павленко Н.Н.  находился около дома №по ул.  , гор., Московской области без пропуска на территории ЗАТО) утв. Указом Президента РФ от 19.01.2015 г. № 20 « Об утверждении границ   закрытого административного-территориального образования- города Краснознаменска Московской области»), чем нарушил особый режим пребывания в ЗАТО, предусмотренный ФЗ от 14.07.1992 г. № 3297-1 « О Закрытом административно-территориальном образовании».

По ходатайству Павленко Н.Н.,  административное дело в соответствии с ч. 1 ст. 29.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях рассмотрено по месту жительства последнего.

Павленко Н.Н.  в судебное заседание не явился, извещался судом надлежащим образом судебной повесткой о дате, месте и времени рассмотрения дела об административном правонарушении.

Мировой судья считает возможным рассмотреть дело в отсутствие Павленко Н.Н.  в порядке ч. 2 ст. 25.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, поскольку его неявка не препятствует всестороннему, полному и объективному выяснению всех обстоятельств дела и его разрешению по существу.

Вина Павленко Н.Н.  в совершении правонарушения, предусмотренного ст. 20.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, подтверждается исследованными в судебном заседании доказательствами:

- протоколом об административном правонарушении 50 АБ № от 20.02.2024 года, который в соответствии с требованиями ст. 28.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, предъявляемыми к его содержанию и порядку составления, содержит все необходимые для рассмотрения дела сведения: о событии, времени и месте совершения правонарушения   Павленко Н.Н.  как о лице, в отношении которого возбуждено дело об административном правонарушении;

- рапортом полицейского ОР ППСП МУ МВД РФ "" старшего сержанта полиции  М.А. от 20.02.2024 года;

- Постановлением Правительства  РФ от 05.07.2001 г.;

- Указом Президента РФ от 19.01.2015 г.№ 20 Об утверждении границ   закрытого административного-территориального образования- города Московской области»;

 - сведениями из базы ГИСМЮ.

Совокупность вышеприведенных доказательств по делу у суда не вызывает сомнений, они последовательны, непротиворечивы и полностью согласуются между собой.
 Суд находит их относимыми, допустимыми, достоверными и достаточными для разрешения настоящего дела, а потому считает возможным положить их в основу постановления.

Административная ответственность по ст. 20.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях наступает за нарушение установленного законом особого режима в закрытом административно-территориальном образовании (ЗАТО) и влечет наложение административного штрафа в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей.

Особый режим безопасного функционирования организаций и объектов в ЗАТО обеспечивается в соответствии с Законом РФ "О закрытом административно-территориальном образовании" от 14.07.1992 N 3297-1.

Согласно ч. 1 ст. 1 Закона РФ "О закрытом административно-территориальном образовании" закрытым административно-территориальным образованием признается имеющее органы местного самоуправления административно-территориальное образование, созданное в порядке, предусмотренном статьей 2 настоящего Закона, в целях обеспечения безопасного функционирования находящихся на его территории организаций, осуществляющих разработку, изготовление, хранение и утилизацию оружия массового поражения, переработку радиоактивных и других представляющих повышенную опасность техногенного характера материалов, военных и иных объектов (далее - организации и (или) объекты), для которых в целях обеспечения обороны страны и безопасности государства устанавливается особый режим безопасного функционирования и охраны государственной тайны, включающий специальные условия проживания граждан.

К особому режиму безопасного функционирования организаций и (или) объектов в закрытом административно-территориальном образовании статья 3 Закона Российской Федерации "О закрытом административно-территориальном образовании" относит также ограничения на въезд и (или) постоянное проживание граждан на его территории, включая установление перечня оснований для отказа во въезде или в постоянном проживании (пункт 1 статьи 3 Закона).

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 05.07.2001 N 508 "Об утверждении перечня закрытых административно-территориальных образований и расположенных на их территориях населенных пунктов", г. Краснознаменск имеет статус ЗАТО.

При таких обстоятельствах, оценив все собранные по делу доказательства в их совокупности, суд приходит к выводу, что в процессе рассмотрения дела установлен и доказан факт совершения Павленко Н.Н. административного правонарушения, предусмотренного ст. 20.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, поскольку он находился без пропуска на территории ЗАТО г. Краснознаменск, чем нарушил особый режим безопасного функционирования организаций и объектов в ЗАТО, предусмотренный Законом РФ "О закрытом административно-территориальном образовании" от 14.07.1992 года N 3297-1.

При назначении административного наказания суд учитывает характер совершенного административного правонарушения, данные о личности Павленко Н.Н, отсутствие обстоятельств смягчающих  и отягчающих административную ответственность, и приходит к выводу о назначении Павленко Н.Н. наказания в виде штрафа в минимальном размере, предусмотренном санкцией ст. 20.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 23.1, 29.9, 29.10, 29.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья

постановил:

Признать Павленко НН, виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 20.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и назначить ему наказание в виде административного штрафа в размере 3 000 (трех тысяч) рублей.

Реквизиты для оплаты штрафа: Получатель УФК по Ставропольскому краю ( Управление по обеспечению деятельности мировых судей Ставропольского края л/с 04212000060), ИНН/КПП получателя 2634051915/263401001; номер счета получателя 03100643000000012100; ОТДЕЛЕНИЕ СТАВРОПОЛЬ БАНКА РОССИИ// УФК по Ставропольскому краю г. Ставрополь; номер кор./сч. банка получателя платежа 40102810345370000013; КБК 00811601203019000140;  БИК 010702101; УИН 0355703700455002542420184; ОКТМО 07525000;

           Постановление по делу об административном правонарушении может быть обжаловано и опротестовано в апелляционном порядке в Кировский районный суд через мирового судью в течение 10 суток со дня вручения или получения копии постановления.

 Мировой судья
                                                                  В.Т. Кайшева  
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