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по делу об административном правонарушении

  15 апреля 2024  года                                                         город Новопавловск

Мировой судья судебного участка №2 Кировского района Ставропольского края В.Т. Кайшева, 
с участием лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении – Манзолова Т.А.,  

рассмотрев в открытом судебном заседании материалы дела об административном правонарушении в отношении гражданина Российской Федерации Манзолова ТА,  , ранее в течении одного года не привлекался к административной ответственности  за однородные административные правонарушения,

 в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст.20.21 КоАП РФ суд,   
при рассмотрении материалов дела лицу, привлекаемому к административной ответственности, были разъяснены процессуальные права и обязанности, предусмотренные ст. ст. 24.3, 24.4, 25.1, 30.1 КоАП РФ, а также положения ст. 51 Конституции РФ,

У С Т А Н О В И Л:

В отношении Манзолова Т.А.,  14.04.2024 года,  полицейским ОВ ППСП ОМВД России «Кировский», был составлен протокол 26АВ№об административном правонарушении, согласно которого 14.04.2024 года в 19 час. 56 мин., гражданин Манзолов Т.А., находился в г. Новопавловск на улице, около гостиницы «», в состоянии алкогольного опьянения, не ориентировался на местности, не мог самостоятельно передвигаться, имел неопрятный внешний вид, не внятно разговаривал, из полости рта исходил резкий запах алкоголя, тем самым оскорбил человеческое достоинство и общественную нравственность, в результате чего совершил административное правонарушение, предусмотренное ст.20.21 КоАП РФ.  

В судебном заседании Манзолов Т.А. вину признал, в содеянном раскаялся, пояснив, что больше такого не повторится. Просит суд ограничиться наказанием в виде административного штрафа, который в ближайшее время обязуется оплатить.        

Выслушав объяснения Манзолова Т.А., изучив материалы дела, суд считает, что совершенное Манзоловым Т.А. правонарушение правильно квалифицировано по ст.  20.21 КоАП РФ – появление в общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность. 

В силу статьи 2.1 КоАП РФ, административным правонарушением признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое настоящим Кодексом или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность. 

Диспозиция ст. 20.21 КоАП РФ предусматривает ответственность за появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность. При этом ответственность предусмотрена за появление в общественных местах не во всяком состоянии опьянения, а именно в таком состоянии, которое оскорбляет человеческое достоинство и общественную нравственность. В материале об административном правонарушении приведены характеристики состояния опьянения Манзолова Т.А., позволяющие сделать вывод об оскорбительности таким состоянием человеческого достоинства и общественной нравственности, не ориентировался на местности, не мог самостоятельно передвигаться, имел неопрятный внешний вид, не внятно разговаривал, из полости рта исходил резкий запах алкоголя.  

Объектом противоправного посягательства, предусмотренного ст. 20.21 КоАП РФ, являются общественный порядок и общественная безопасность, а также здоровье и даже жизнь людей.   

К общественным местам, где запрещено появление в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, относятся улицы, стадионы, скверы, парки, транспортные средства общего пользования, а также дворы, подъезды, лестничные клетки, лифты жилых домов; зрелищные предприятия (театры, кинотеатры, дворцы культуры); пляжи и т.п.    

Особенность объективной стороны рассматриваемого правонарушения заключается в том, что лицо находится в общественном месте не просто в пьяном виде, а оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, в частности, если поведение лица в состоянии опьянения явно нарушает общепризнанные нормы (непристойные высказывания или жесты, грубые выкрики, назойливое приставание к гражданам и т.п.); нарушитель находится в общественном месте в неприличном виде (грязная, мокрая, расстегнутая одежда, неопрятный внешний вид, вызывающий брезгливость и отвращение); из-за опьянения лицо полностью или в значительной степени утратило способность ориентироваться (бесцельно стоит или бесцельно передвигается с места на место, нарушена координация движений и т.п.; полная беспомощность пьяного (бесчувственное состояние)). 

Субъектами рассматриваемого административного правонарушения могут быть лица, достигшие 16-летнего возраста. 

Субъективную сторону образуют умышленные действия виновного.

Вина Манзолова Т.А. в совершенном административном правонарушении,    предусмотренном ст.20.21 КоАП РФ подтверждается: протоколом об административном правонарушении 26АВ№от  14.04.2024 года;  рапортом полицейского ОВ ППСП Отдела МВД России «Кировский» о  выявлении административного правонарушения от 14.04.2024 года; фото-таблицей; сводкой на лицо; протоколом о направлении на медицинское освидетельствование на состояние опьянения от 14.04.2024 года; актом медицинского освидетельствования №на состояние опьянения от 14.04.2024 года, согласно которого,  у Манзолова Т.А. установлено состояние опьянения – 1.270 мл/г; протоколом о доставлении от 14.04.2024 года; объяснениями   Манзолова Т.А. данными им в судебном заседании.    

Обстоятельством, смягчающим административную ответственность  правонарушителя   Манзолова Т.А. предусмотренным ст. 4.2 КоАП РФ, суд учитывает раскаяние в содеянном, признание вины.   

Обстоятельств, отягчающих  вину   Манзолова Т.А., предусмотренных ст. 4.3 КоАП РФ, судом не установлено.     

Оснований для освобождения Манзолова Т.А. от административной ответственности суд не усматривает.      

При определении размера и вида административного наказания, суд учитывает  характер совершенного правонарушения, личность виновного, который временно не работает, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих вину  Манзолова Т.А., обстоятельств, и приходит к выводу о возможности назначения административного наказания в виде административного штрафа.       

Руководствуясь ст.ст. 3.5, ст.29.9, 29.10-29.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях суд,  

 




П О С Т А Н О В И Л:  

Признать Манзолова Т А виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 20.21 КоАП РФ и назначить ему наказание в виде административного штрафа в размере 500 (пятьсот) рублей.  

Штраф необходимо оплатить по следующим реквизитам: УФК по Ставропольскому краю  (Управление по обеспечению деятельности мировых судей Ставропольского края л/с 04212000060), ИНН 2634051915, КПП 263401001, номер счета получателя 03100643000000012100, Банк: Отделение Ставрополь Банка России//УФК по Ставропольскому краю г.Ставрополь, БИК 010702101, Р/счет 40102810345370000013, ОКТМО 07716000, КБК 00811601203010021140,  идентификатор 0355703700455003032420146.

Разъяснить Манзолову Т.А., что в соответствии со ст. 32.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях административный штраф должен быть оплачен лицом, привлеченным к административной ответственности не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу. Сумма административного штрафа вносится или перечисляется лицом, привлеченным к административной ответственности, в банк по реквизитам, приложенным к настоящему постановлению. Документ, свидетельствующий об уплате административного штрафа, лицо, привлеченное к административной ответственности, направляет судье, вынесшему настоящее постановление. При не поступлении в суд документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа в указанный срок, по истечении 60 суток соответствующие материалы будут направлены судебному приставу-исполнителю для обращения административного взыскания на имущество, принадлежащее лицу, в порядке, установленном федеральным законодательством. Кроме того, в этом случае судом может быть принято решение о привлечении лица, не уплатившего административный штраф, к административной ответственности в соответствии с ч. 1 ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Жалоба на постановление об административном правонарушении может быть подана в Кировский районный суд в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления.

     Мировой судья 
                    
                                          В.Т. Кайшева
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