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   03 апреля 2024 года 
Мировой судья судебного участка № 1 Кочубеевского района Ставропольского края Гедыгушев З.М.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №1 Кочубеевского района Ставропольского края дело об административном правонарушении, в отношении:
Валиева А.Х.о., 
привлекаемого к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ,

УСТАНОВИЛ:
Согласно постановлению по делу об административном правонарушении от 15.09.2023 по ч. 3 ст. 12.9 КоАП РФ Валиев А.Х.о. был подвергнут административному штрафу в размере 1000 рублей. Данное постановление обжаловано не было и вступило в законную силу 22.10.2023.

Валиев А.Х.о. был извещен о месте и времени рассмотрения дела посредством смс-сообщения. В судебное заседание не явился. О причинах своей неявки в судебное заседание мирового судью не известил, от него не поступало ходатайств об отложении рассмотрения дела. Мировой судья расценивает действия Валиева А.Х.о., как уклонение от явки в судебное заседание и нежелание участвовать в нем. При таких обстоятельствах, мировой судья полагает возможным рассмотреть настоящее административное дело в его отсутствие в соответствии со ст. 25.1 КоАП РФ. 
Изучив материалы дела, суд приходит к следующим выводам.

В соответствии с ч.1 ст.32.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу. Срок уплаты штрафа истек 20.12.2023. 

Документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа в установленный срок, в деле не имеется, тем самым Валиев А.Х.о. совершил административное правонарушение, ответственность за совершение которого предусмотрена ч.1 ст. 20.25 КоАП  РФ – неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом. 
Изучив материалы дела, суд приходит к выводу, что действия Валиева А.Х.о. правильно квалифицированы по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, вина Валиева А.Х.о. в совершении указанного административного правонарушения полностью доказана и объективно подтверждается материалами дела: протоколом об административном правонарушении; копией постановления; поиском в ГИС ГМП; отчетом об отслеживании почтовой корреспонденции; карточкой операций с ВУ; параметрами поиска и другими материалами дела.

Законодателем предоставлена возможность судье, органу, должностному лицу, рассматривающим дело об административном правонарушении, индивидуализировать наказание в каждом конкретном случае.

При решении вопроса о назначении административного наказания за административное правонарушение судья учитывает характер совершенного правонарушения, личность правонарушителя, его материальное положение и род его деятельности, а также влияние назначенного наказания на исправление Валиева А.Х.о. и условия жизни его семьи, наличие обстоятельств, смягчающих административную ответственность (ст. 4.2 КоАП РФ): наличие на иждивении троих несовершеннолетних детей и отсутствие обстоятельств, отягчающих административную ответственность (ст. 4.3 КоАП РФ): ранее Валиев А.Х.о. не привлекался к административной ответственности за совершение однородных правонарушений.

С учетом всех обстоятельств дела, в целях предупреждения совершения новых правонарушений как самим лицом, привлекаемым к административной ответственности, так и другими лицами, учитывая характер совершенного Валиевым А.Х.о. правонарушения, суд полагает применить к Валиеву А.Х.о. наказание в виде административного штрафа, поскольку препятствий для применения данного вида административного наказания не усматривается, назначение более строго вида наказания суд считает нецелесообразным с учетом личности Валиева А.Х.о.
Руководствуясь ст.ст.3.1-3.3, 4.1-4.7, 23.1, 29.5-29.11, ч.1 ст.20.25  КоАП  РФ, мировой судья, 
П О С Т А Н О В И Л:
Признать Валиева А.Х.о. виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ  и подвергнуть его административному штрафу в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, что составляет сумму в размере 2000 (две  тысячи) рублей.

Административный штраф в соответствии со ст. 32.2 КоАП РФ должен быть оплачен не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу по следующим реквизитам: УФК по Ставропольскому краю (Управление по обеспечению деятельности мировых судей Ставропольского края л/с 04212000060), ИНН  2634051915,  КПП  263401001 Банк: ОТДЕЛЕНИЕ СТАВРОПОЛЬ БАНКА РОССИИ//УФК по Ставропольскому краю г. Ставрополь БИК 010702101 Казначейский счет: 03100643000000012100 (поле Банковский счет) Единый казначейский счет: 40102810345370000013 (поле Корр.счет банка), КБК 00811601203019000140, ОКТМО 07528000 УИН 0355703700545002252420121, административный штраф, присужденный мировым судьей.

Постановление может быть опротестовано или обжаловано в Кочубеевский районный суд в течение 10 суток со дня его вынесения или получения.
Мировой судья                                                                                                     З.М. Гедыгушев 
СОГЛАСОВАНО
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