
№ *
УИД *

П О С Т А Н О В Л Е Н И
по делу об административном правонарушении

* 2024 года	                                                                станица Ессентукская
Мировой судья судебного участка № 1 Предгорного района Ставропольского края Георгиева Е.А., рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 1 Предгорного района Ставропольского края об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 14.1 Кодекса Российской Федерации  об административных правонарушениях (далее по тексту – КоАП РФ), в отношении Хабовой Ф.Х., ***,

УСТАНОВИЛ:

Хабова Ф.А. * года в * часов * минут, по адресу: *** в торговом павильоне без названия осуществляла реализацию автомасел и технических жидкостей для авто в ассортименте, не имея государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или юридического лица, то есть совершила административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 14.1 КоАП РФ.
Хабова Ф.А. в судебное заседание не явилась, о дне, времени и месте судебного разбирательства была извещена заблаговременно, надлежащим образом, согласно телефонограммы от * года, сообщила, что в судебное заседание не явится. 		
Согласно ст. 25.1 КоАП РФ, дело об административном правонарушении рассматривается с участием лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении. В отсутствие указанного лица дело может быть рассмотрено лишь в случаях, предусмотренных частью 3 ст. 28.6 настоящего Кодекса, либо если имеются данные о надлежащем извещении лица о месте и времени рассмотрения дела и если от лица не поступило ходатайство об отложении рассмотрения дела либо если такое ходатайство оставлено без удовлетворения.
Принимая во внимание, что в материалах дела имеются сведения о надлежащем извещении  Хабовой Ф.А. о месте и времени рассмотрения дела, имеются предусмотренные законом основания для рассмотрения дела в её отсутствие.             				
Исследовав материалы дела, считаю, что вина Хабовой Ф.А. полностью установлена и подтверждается совокупностью собранных по делу доказательств, а именно:
- протоколом об административном правонарушении № * от * года. Протокол составлен уполномоченным лицом, копия протокола вручена Хабовой Ф.А. Существенных недостатков, которые могли бы повлечь его недействительность, протокол не содержит;
-протоколом осмотра от * года;
-фотоматериалами ларька;
- объяснениями Хабовой Ф.А., данными * года;
- письменными объяснениями Агакишиева Т.Н., и Аджиева А.У., данными * года
Совокупность вышеуказанных доказательств по делу у суда не вызывает сомнений, они последовательны, непротиворечивы и полностью согласуются между собой. Суд находит их относимыми, допустимыми, достоверными и достаточными для разрешения настоящего дела, а потому считает возможным положить их в основу постановления.
Таким образом, действия Хабовой Ф.А. необходимо квалифицировать по ч. 1 ст. 14.1 КоАП РФ, как осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или без государственной регистрации в качестве юридического лица. 
Обстоятельств, смягчающих и отягчающих ответственность за совершенное правонарушение, не установлено.
При назначении наказания учитывается характер совершенного правонарушения, личность Хабовой Ф.А., её имущественное положение, а также отсутствие обстоятельств, смягчающих и отягчающих ответственность за совершенное правонарушение.
С учетом конкретных обстоятельств дела, данных о личности, считаю необходимым назначить Хабовой Ф.А. наказание в виде штрафа в пределах санкции ч. 1 ст. 14.1 КоАП РФ.
На основании вышеизложенного, руководствуясь ч. 1 ст. 14.1, ст.ст.  29.9, 29.10, 29.11, КоАП РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

 Признать Хабову Ф.Х. виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 14.1 КоАП РФ, и назначить ему административное наказание в виде штрафа в размере * рублей.
УФК по Ставропольскому краю ***
Разъяснить, что в соответствии со ст. 32.2 КоАП РФ, административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 настоящего Кодекса.
Разъяснить  положения ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ, в соответствии с которыми неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.
В подтверждение оплаты административного штрафа платежное поручение (квитанция) должно(а) быть представлено(а) на судебный участок №1 Предгорного района Ставропольского края до истечения указанного срока.  
На постановление по делу об административном правонарушении может быть подана жалоба в Предгорный районный суд Ставропольского края в течение десяти суток со дня его вручения или получения.

Мировой судья судебного участка № 1
Предгорного района Ставропольского края                                       Е.А. Георгиева
