                                                                                                 КОПИЯ                                                                                                                                                                  
                                                                                                     Дело № 5-***-31-525/2024
                                                                                                        
  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
 
       24 июня 2024 года                                                                            ст. Ессентукская

Мировой судья судебного участка  2 Предгорного района Ставропольского края Шишкова В.А.,
с участием: 
помощника прокурора Предгорного района Ставропольского края К.  , 
       рассмотрев в открытом судебном заседании в зале суда мировых судей Предгорного района дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.35 Кодекса РФ об административных правонарушениях  в отношении должностного лица:
       С.  ,  ранее за однородные правонарушения к административной ответственности не привлекавшегося, 
установил:
  
 03 июня 2024 года заместителем прокурора Предгорного района Ставропольского края вынесено постановление о возбуждении производства по делу об административном правонарушении по ч. 1 ст. 20.35 КоАП РФ в отношении должностного лица С.  работающего в *** директором «***» по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, с. Э , ФАД «Кавказ», 501-й км.+***м., строение *, согласно которого прокуратурой Предгорного района в рамках задания прокуратуры Ставропольского края проведена проверка соблюдения требований Федерального закона от 06.02.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» (далее – Закон № 35-ФЗ), при эксплуатации торгового объекта «***», принадлежащего ***,   расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, с. Э , ФАД «Кавказ», 501-й км + *** м., строение * (далее- Торговый объект).
В соответствии со ст. 2 Закона № 35-ФЗ, противодействие терроризму в Российской Федерации основывается на обеспечении и защите основных прав и свобод человека и гражданина, системности и комплексном использовании политических, информационно-пропагандистских, социально-экономических, правовых, специальных и иных мер противодействия терроризму, приоритете мер предупреждения терроризма.
В силу положений ч. 3.1 ст. 5 Закона № 35-ФЗ, физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица либо использующие принадлежащее им имущество в социальных, благотворительных, культурных, образовательных или иных общественно полезных целях, не связанных с извлечением прибыли, выполняют требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий), используемых для осуществления указанных видов деятельности и находящихся в их собственности или принадлежащих им на ином законном основании. Юридические лица обеспечивают выполнение указанных требований в отношении объектов, находящихся в их собственности или принадлежащих им на ином законном основании.
В соответствии с пп. 2, 4 ч. 2 ст. 5 Закона № 35-ФЗ, Правительство Российской Федерации устанавливает обязательные для выполнения требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий), категории объектов (территорий), порядок разработки указанных требований и контроля за их выполнением, порядок разработки и форму паспорта безопасности таких объектов (территорий) (за исключением объектов транспортной инфраструктуры, транспортных средств и объектов топливно-энергетического комплекса).
Законом № 35-ФЗ установлены обязательные для выполнения требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий), категории объектов (территорий), порядок разработки указанных требований и контроля за их выполнением, порядок разработки и форму паспорта безопасности таких объектов (территорий) (за исключением объектов транспортной инфраструктуры, транспортных средств и объектов топливно-энергетического комплекса).
Требования к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торгового объекта (территории)» утверждены постановлением Правительства Российской Федерации  от 19.10.2017 № 1273 (далее – Требования).
В силу положений п. 10 Требований, в целях установления дифференцированных требований к обеспечению антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) с учетом возможных последствий совершения на них террористического акта осуществляется категорирование торговых объектов (территорий). 
Согласно п. 12 Требований, устанавливаются следующие категории торговых объектов (территорий): 
а) торговые объекты (территории) первой категории - торговые объекты (территории), в результате совершения террористического акта на которых прогнозируемое количество людей, которые могут погибнуть или получить вред здоровью на таких торговых объектах (территориях), составляет более 1000 человек; 
б) торговые объекты (территории) второй категории - торговые объекты (территории), в результате совершения террористического акта на которых прогнозируемое количество людей, которые могут погибнуть или получить вред здоровью на таких торговых объектах (территориях), составляет от 201 до 1000 человек (включительно); 
в) торговые объекты (территории) третьей категории - торговые объекты (территории), в результате совершения террористического акта на которых прогнозируемое количество людей, которые могут погибнуть или получить вред здоровью на таких торговых объектах (территориях), составляет от 51 до 200 человек (включительно). 
В соответствии с п. 14 Требований, для проведения категорирования торгового объекта (территории) решением правообладателя торгового объекта (территории) создается комиссия по обследованию и категорированию торгового объекта (территории) (далее - комиссия) в течение 1 месяца со дня получения уведомления о включении этого торгового объекта (территории) в перечень, предусмотренный пунктом 5 Требований, срок работы комиссии составляет 30 рабочих дней. 
Пунктом 18 Требований предусмотрено, что результаты работы комиссии оформляются актом обследования и категорирования торгового объекта (территории), который составляется в произвольной форме и содержит сведения, подтверждающие принятие комиссией решения о присвоении торговому объекту (территории) соответствующей категории, выводы об эффективности существующей антитеррористической защищенности торгового объекта (территории), а также рекомендации и перечень мер по приведению его антитеррористической защищенности в соответствие с настоящими требованиями. 
Акт обследования и категорирования торгового объекта (территории) составляется в 2 экземплярах, подписывается всеми членами комиссии и является неотъемлемой частью паспорта безопасности. 
В соответствии с п. 26 Требований, в зависимости от установленной категории в отношении торгового объекта (территории) реализуется комплекс мероприятий по обеспечению его антитеррористической защищенности, предусмотренный требованиями, который может быть изменен в зависимости от складывающейся общественно-политической, социальной и оперативной обстановки по решению высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации), на территории которого расположен торговый объект (территория), или правообладателя торгового объекта (территории)
Согласно п. 27 Требований, антитеррористическая защищенность торгового объекта (территории) независимо от его категории обеспечивается путем:
а) проведения необходимых организационных мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности торгового объекта (территории); 
б) определения и устранения причин и условий, способствующих совершению на торговом объекте (территории) террористического акта; 
в) применения современных информационно-коммуникационных технологий для обеспечения безопасности торгового объекта (территории); 
г) оборудования торгового объекта (территории) необходимыми инженерно-техническими средствами охраны; 
д) контроля за соблюдением требований к обеспечению антитеррористической защищенности торгового объекта (территории); 
е) обеспечения готовности подразделений охраны и работников торгового объекта (территории) к действиям при угрозе совершения и при совершении на нем террористического акта. 
В силу п. 28 Требований, организационные мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности торгового объекта (территории) включают в себя: 
а) разработку организационно-распорядительных документов по организации охраны, пропускного и внутриобъектового режимов на торговом объекте (территории); 
б) определение должностных лиц, ответственных за антитеррористическую защищенность торгового объекта (территории) и его критических элементов; 
в) проведение учений и (или) тренировок с работниками торгового объекта (территории) по подготовке к действиям при угрозе совершения и при совершении террористического акта на торговом объекте (территории); 
г) контроль за выполнением требований к обеспечению охраны и защиты торгового объекта (территории), а также за уровнем подготовленности подразделения охраны торгового объекта (территории) (при их наличии) к действиям при угрозе совершения и при совершении террористического акта на торговом объекте (территории); 
д) информирование работников торгового объекта (территории) о требованиях к антитеррористической защищенности торгового объекта (территории) и содержании организационно-распорядительных документов в отношении пропускного и внутриобъектового режимов (при их установлении) на торговом объекте (территории). 
Пунктом 30 Требований предусмотрено, что торговый объект (территория) независимо от его категории оборудуется: 
а) системой видеонаблюдения; 
б) системой оповещения и управления эвакуацией; 
в) системой освещения. 
В соответствии с п. 31 Требований, система видеонаблюдения с учетом количества устанавливаемых видеокамер и мест их размещения должна обеспечивать непрерывное видеонаблюдение за состоянием обстановки на территории торгового объекта (территории), архивирование и хранение данных (не менее 30 суток).
Согласно п. 32 Требований, система оповещения на торговом объекте (территории) должна обеспечивать оперативное информирование людей об угрозе совершения или о совершении на торговом объекте (территории) террористического акта, количество оповещателей и их мощность должны обеспечивать необходимую слышимость на всей территории торгового объекта (территории). 
В силу положений п. 33 Требований, торговый объект (территория) независимо от его категории оборудуется информационными стендами (табло), содержащими схему эвакуации при возникновении чрезвычайных ситуаций, номера телефонов соответствующих должностных лиц, ответственных за антитеррористическую защиту торгового объекта (территории), номера телефонов аварийно-спасательных служб, правоохранительных органов и органов безопасности.
Пути эвакуации на торговом объекте (территории) должны быть свободны для перемещения людей и транспортных средств. 
	Согласно пп. «ж» п. 17 Требований № 1273, в ходе своей работы комиссия определяет с учетом категории торгового объекта (территории) и оценки состояния его антитеррористической защищенности необходимые мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности торгового объекта (территории), а также сроки осуществления указанных мероприятий с учетом объема планируемых работ, прогнозного объема расходов на выполнение соответствующих мероприятий и источников финансирования. 
	В ходе проведения проверки установлено, что Торговый объект, расположенный по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, с. Э , ФАД «Кавказ», 501-й км + *** м., строение ***,   включен в перечень торговых объектов подлежащих обследованию и категорированию, паспортизации в целях облесения антитеррористической безопасности.
	По результатам обследования и категорирования, Торговому объекту присвоена 2 категория, также комиссией сделан вывод о том, что Торговый объект не в полной мере соответствует Требованиям, в связи с чем рекомендовала:
	- провести работы по модернизации системы видеонаблюдения (срок непрерывной записи, архивации и хранения данных должен составлять не менее 30 суток);
	- установить информационные стенды по антитеррористической безопасности, с телефонами ответственных за антитеррористическую защищенность Торгового объекта, телефонами дежурной аварийно-спасательной службы, правоохранительных органов, а также органов безопасности. 
	В соответствии с п. 19 Требований № 1273, по решению правообладателя торгового объекта (территории) в соответствии с актом обследования и категорирования торгового объекта (территории) разрабатывается перечень мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности торгового объекта (территории) с учетом степени его потенциальной опасности и угрозы совершения террористических актов, а также прогнозного объема расходов на выполнение соответствующих мероприятий и источников финансирования.
  При этом срок завершения указанных мероприятий, включая оборудование торгового объекта (территории) инженерно-техническими средствами охраны, не может превышать 2 лет со дня утверждения акта обследования и категорирования торгового объекта (территории). 
 Акт по результатам обследования и категорирования Торгового объекта составлен 26 июля 2018 г. Однако, мероприятия, предусмотренные п. 19 Требований, на момент проведения проверки (15.05.2024) не проведены (более 5 лет). 
 В нарушение пп. «а» п. 30, 31 Требований, по состоянию на 15.05.2024 на Торговом объекте, расположенном по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, с. Э , ФАД «Кавказ», 501-й км + *** м., строение ***,   отсутствует система видеонаблюдения, обеспечивающая непрерывный срок записи, архивации и хранения данных не менее 30 суток. 
           Кроме того, в нарушение п. 33 Требований, на Торговом объекте, расположенном по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, с. Э , ФАД «Кавказ», 501-й км + *** м., строение ***,  отсутствуют информационные стенды (табло) по антитеррористической безопасности, содержащие схему эвакуации при возникновении чрезвычайных ситуаций, номера телефонов соответствующих должностных лиц, ответственных за антитеррористическую защиту торгового объекта (территории), номера телефонов аварийно-спасательных служб, правоохранительных органов и органов безопасности.
Таким образом, по результатам проведенной проверки установлено, что по состоянию на 15.05.2024 эксплуатация Торгового объекта, расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, с. Э , ФАД «Кавказ», 501-й км + *** м., строение ***,   осуществляется в нарушение п. 19, 30, 31, 33 Требований к антитеррористической защищенности торговых объектов, предусмотренных постановлением Правительства Российской Федерации от 19.10.2017 № 1273. 
Вышеуказанные нарушения законодательства свидетельствуют об уязвимости Торгового объекта в части антитеррористической защищенности, что является нарушением основных принципов противодействия терроризму, закрепленных в ст. 2 Закона № 35-ФЗ, а именно: обеспечения и защиты основных прав и свобод человека и гражданина, законности, приоритета мер предупреждения терроризма.
Ответственным за исполнение требований по антитеррористической защищенности Торгового объекта является директор «***» С.  , на основании приказа главного инженера «***» от 09.01.2023 № 312 Ц.  
Согласно функциональных обязанностей, должностной инструкции  С.   несет ответственность в том числе административную за ненадлежащее исполнение или неисполнение своих обязанностей
          Таким образом, должностным лицом С.   нарушены требования ФЗ от 06.02.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму».
     В судебное заседание С.   не явился, извещен о времени и месте судебного заседания надлежащим образом - СМС уведомлением, в связи с его согласием на данный вид уведомления. Факт отправки и доставки СМС уведомления адресату находится в материалах дела. С.   направил в судебное заседание заявление с просьбой рассмотреть дело в его отсутствие, указал, что с нарушением согласен, в содеянном раскаивается, при назначении наказания просил применить ч. 2.2, ч. 2.3 ст. 4.1 КоАП РФ и назначить наказание в размере менее минимального размера административного  штрафа в отношении должностного лица. 
     В соответствии с пунктом 6 Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24 марта 2005 г. N 5 "О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" в целях соблюдения установленных статьей 29.6 Кодекса РФ об административных правонарушениях сроков рассмотрения дел об административных правонарушениях судье необходимо принимать меры для быстрого извещения участвующих в деле лиц о времени и месте судебного рассмотрения. Поскольку Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях не содержит каких-либо ограничений, связанных с таким извещением, оно в зависимости от конкретных обстоятельств дела может быть произведено с использованием любых доступных средств связи, позволяющих контролировать получение информации лицом, которому оно направлено (судебной повесткой, телеграммой, телефонограммой, факсимильной связью и т.п.). 
    Таким образом, мировой судья, располагая сведениями о надлежащем извещении С.   о времени и месте рассмотрения дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 20.35 Кодекса РФ об административных правонарушениях, и считает возможным рассмотреть дело об административном правонарушении в отсутствие лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, в соответствии с ч. 2 ст. 25.1, ст. 25.15 КоАП РФ. 
     Изучив материалы дела об административном правонарушении, оценив их в совокупности, с точки зрения относимости и допустимости, руководствуясь ст. ст. 26.2, 26.11 Кодекса РФ об административных правонарушениях, выслушав заключение помощника прокурора Предгорного района Ставропольского края К.  , поддержавшего доводы, изложенные в постановлении о возбуждении дела об административном правонарушении, полагавшего, что в действиях должностного  лица С.   имеется состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.35 КоАП РФ, который нашел подтверждение в ходе рассмотрения дела и просил применить наказание в виде штрафа предусмотренного санкцией данной статьи, в отношении должностного лица, мировой судья приходит к следующему. 
В соответствии с частью 1 статьи 20.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях нарушение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) либо воспрепятствование деятельности лица по осуществлению возложенной на него обязанности по выполнению или обеспечению требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), за исключением случаев, предусмотренных частью 2 данной статьи, статьями 11.15.1 и 20.30 названного Кодекса, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от шести месяцев до трех лет; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей. 
     В соответствии со ст. 2 Федерального закона от 06.03.2006 N 35-ФЗ "О противодействии терроризму" противодействие терроризму в Российской Федерации основывается на следующих основных принципах: обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина; законность; приоритет защиты прав и законных интересов лиц, подвергающихся террористической опасности. 
     В соответствии с п. 6 ст. 3 Федерального закона N 35-ФЗ, антитеррористическая защищенность объекта (территории) - состояние защищенности здания, строения, сооружения, иного объекта, места массового пребывания людей, препятствующее совершению террористического акта. При этом под местом массового пребывания людей понимается территория общего пользования поселения или городского округа, либо специально отведенная территория за их пределами, либо место общего пользования в здании, строении, сооружении, на ином объекте, на которых при определенных условиях может одновременно находиться более пятидесяти человек.
      Постановлением правительства РФ от 19.10.2017 N 1273 "Об утверждении требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торгового объекта (территории)" утверждены требования к антитеррористической защищенности торговых объектов. 
     Вышеуказанные требования устанавливают комплекс мероприятий, направленных на обеспечение антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий), а также порядок организации и проведения работ в области обеспечения антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий), включая вопросы инженерно-технической укрепленности торговых объектов (территорий), их категорирования, контроля за выполнением настоящих требований и разработки паспорта безопасности торговых объектов (территорий). 
     Согласно п. 3 Требований ответственность за обеспечение антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) возлагается на юридических и физических лиц, владеющих на праве собственности, хозяйственного ведения или оперативного управления земельными участками, зданиями, строениями, сооружениями и помещениями, используемыми для размещения торговых объектов (территорий), или использующих земельные участки, здания, строения, сооружения и помещения для размещения торговых объектов (территорий) на ином законном основании (далее - правообладатели торговых объектов (территорий), а также на должностных лиц, осуществляющих непосредственное руководство деятельностью работников торговых объектов (территорий) (далее - руководитель объекта). 
      В силу п. 10 Требований в целях установления дифференцированных требований к обеспечению антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) с учетом степени угрозы совершения на них террористического акта и масштаба возможных последствий совершения на них террористического акта осуществляется категорирование торговых объектов. 
      В соответствии с п. 26 Требований в зависимости от установленной категории в отношении торгового объекта (территории) реализуется комплекс мероприятий по обеспечению его антитеррористической защищенности, предусмотренный настоящими требованиями, который может быть изменен в зависимости от складывающейся общественно-политической, социальной и оперативной обстановки по решению высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации), на территории которого расположен торговый объект (территория), или правообладателя торгового объекта (территории). 
     Пунктом 27 Требований установлено, что антитеррористическая защищенность торгового объекта (территории) независимо от его категории обеспечивается путем: а) проведения необходимых организационных мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности торгового объекта (территории); б) определения и устранения причин и условий, способствующих совершению на торговом объекте (территории) террористического акта; в) применения современных информационно-коммуникационных технологий для обеспечения безопасности торгового объекта (территории); г) оборудования торгового объекта (территории) необходимыми инженерно-техническими средствами охраны; д) контроля за соблюдением требований к обеспечению антитеррористической защищенности торгового объекта (территории); е) обеспечения готовности подразделений охраны и работников торгового объекта (территории) к действиям при угрозе совершения и при совершении на нем террористического акта. 
      В соответствии со ст. 26.2. КоАП РФ доказательствами по делу об административном правонарушении являются любые фактические данные, на основании которых судья, орган, должностное лицо, в производстве которых находится дело, устанавливают наличие или отсутствие события административного правонарушения, виновность лица, привлекаемого к административной ответственности.
   Проверкой установлено, что должностным лицом С.   нарушены пп. «а» п. 30, 31 Требований, по состоянию на 15.05.2024 на торговом объекте -  «***», расположенном по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, с. Э , ФАД «Кавказ», 501-й км + *** м., строение ***, отсутствует система видеонаблюдения, обеспечивающая непрерывный срок записи, архивации и хранения данных не менее 30 суток. В нарушение п. 33 Требований, на Торговом объекте, расположенном по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, с. Э , ФАД «Кавказ», 501-й км + *** м., строение ***,  отсутствуют информационные стенды (табло) по антитеррористической безопасности, содержащие схему эвакуации при возникновении чрезвычайных ситуаций, номера телефонов соответствующих должностных лиц, ответственных за антитеррористическую защиту торгового объекта (территории), номера телефонов аварийно-спасательных служб, правоохранительных органов и органов безопасности.
             Факт совершения должностным лицом С.   административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.35 КоАП РФ и его вина подтверждается следующими исследованными доказательствами: 
       - постановлением о возбуждении дела об административном  правонарушении от 03 июня 2024 года вынесенного в отношении должностного лица С.  , с его участием, который после разъяснения процессуальных прав по ст. 25.1 КоАП РФ, ст. 51 Конституции РФ, пояснил, что  работает директором торгового объекта принадлежащего «***» - «***», на основании приказа от 09.01.2023 года № 313 является ответственным лицом за обеспечение антитеррористической  защищенности ТЦ-П., им не были устранены выявленные ранее нарушения по записи, хранению и активации записей с видеокамер наблюдения ТЦ «П», которые составляют менее 30 суток, отсутствует стенд по антитеррористической безопасности. Вину признает, в содеянном раскаивается; решением о проведении проверки от 13.05.2024 № 18 деятельности «***» (торговый комплекс «П »; паспортом безопасности  торгового объекта  «***» от марта 2019 года; актом обследования и категорирования торгового объекта (территории) «***», инструкцией эвакуации посетителей и персонала при угрозе возникновения ЧС; выпиской из ЕГРН; свидетельством о регистрации права собственности 26-АИ 323522 от 22.05.2013 согласно которых торговый объект принадлежит «***»;решением Арбитражного суда Ставропольского края от 03.07.2012 № ***; трудовым договором № 353/2023 от 07.08.2023, дополнительное соглашение к трудовому договору  № 53/2023 от 07.08.2023, согласно которых С.   назначен директором «***»-«***»; приказом от 09.01.2023 № 312 С.   назначен «***» ответственным за проведение мероприятий по антитеррористической защищенности в ТЦ П., функциональные обязанности лица, ответственного за проведение мероприятий по антитеррористической защищенности ТЦ «П »; приказом от 07.08.2023 №  53/2023 о принятии на работу С.   заместителем директора по услугам на «***» -  ТЦ «П »; приказом от 11.11.2023 №481-ок о переводе  С.   временно на должность директора  на «***» - Торговый центр «П.  »; приказом «***» от 12.02.2024 № 62-ок временный перевод считать постоянным на должность директора  на «***» - Торговый центр «П.  », копией паспорта на С.  , должностной инструкцией директора организации подписанной С.  11.11.2023; рапортом помощника прокурора Предгорного  района от 15.05.2023, согласно которого по результатам проверки торгового объекта «***» - Торговый центр «П » в действиях должностного лица С.   выявлены признаки административного правонарушения предусмотренного ч. 1 ст. 20.35 КоАП РФ; заданием прокуратуры Ставропольского края от 09.04.2024 года № 27-17-2024/1424-24-20070001 о проведении проверки исполнения законодательства о противодействии терроризму на объектах торговли, иными материалами дела. 
       Оснований не доверять собранным и исследованным по делу доказательствам, у мирового судьи не имеется, поскольку они являются последовательными, согласуются между собой и дополняют друг друга, ничем не опровергнуты, получены в соответствии с требованиями закона, а в совокупности являются достаточными для вывода о виновности должностного лица С.   в инкриминируемом ему административном правонарушении. 
      Доказательств, подтверждающих, что должностным лицом С.   были приняты все зависящие от него, достаточные и своевременные меры для предотвращения правонарушения, соблюдения требований законодательства, а также наличия объективных обстоятельств, препятствующих своевременному выполнению установленных законом обязанностей, должностным лицом не представлено. 
      Принимая во внимание вышеизложенные обстоятельства, мировой судья считает, что в действиях должностного лица С.   содержится состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, то есть нарушение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), за исключением случаев, предусмотренных частью 2 данной статьи, статьями 11.15.1 и 20.30 названного Кодекса, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния,
       В качестве обстоятельств смягчающих административную ответственность С.  , предусмотренные ч. 1 ст. 4.2 КоАП РФ мировой судья признает раскаяние лица совершившего правонарушение.
      Отягчающих административную ответственность обстоятельств, предусмотренных ст. 4.3 КоАП РФ не установлено, обстоятельств, исключающих производство по делу об административном правонарушении; оснований для признания правонарушения малозначительным в ходе рассмотрения дела об административном правонарушении не установлено. 
         При назначении наказания мировой судья учитывает обстоятельства и характер совершенного должностным лицом административного правонарушения, посягающего на общественный порядок и общественную безопасность, степень общественной опасности административного правонарушения, связанного с нарушением требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий), конкретные обстоятельства дела, наличие  смягчающего и отсутствие отягчающих административную ответственность обстоятельств, и с учетом всех обстоятельств дела, считает необходимым назначить ему административное наказание в виде административного штрафа в минимальном размере, предусмотренном санкцией ч. 1 ст. 20.35 КоАП РФ в отношении должностных лиц. 
        С учетом взаимосвязанных положений части 2 статьи 3.4 и части 1 статьи 4.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях возможность замены наказания в виде административного штрафа предупреждением допускается при наличии совокупности всех обстоятельств, указанных в части 2 статьи 3.4 названного Кодекса. Вместе с тем, в рассматриваемом случае такой совокупности обстоятельств не имеется. Совершенное правонарушение, выразившееся в невыполнении требований антитеррористической защищенности торговых объектов, создает угрозу причинения вреда жизни и здоровью людей. 
    Ходатайство должностного лица С.   о применении положений ч. 2.2, ч. 2.3 ст. 4.1 КоАП РФ при назначении наказания в виде штрафа удовлетворению не подлежит по следующим основаниям:
    Санкция части 1 статьи 20.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях для должностных лиц предусматривает в качестве минимальной суммы штрафа - тридцать тысяч рублей.
    В соответствии с частью 2.3 статьи 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях при назначении административного наказания в соответствии с частью 2.2 настоящей статьи размер административного штрафа не может составлять менее половины минимального размера административного штрафа, предусмотренного для граждан или должностных лиц соответствующей статьей или частью статьи.
     Вместе с тем положения части 2.2 статьи 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях регламентируют, что назначение наказания в виде административного штрафа в размере менее минимального размера административного штрафа, предусмотренного соответствующей статьей или частью статьи возможно если минимальный размер административного штрафа для должностных лиц составляет не менее пятидесяти тысяч рублей.
     Учитывая, что минимальный размер административного штрафа для должностных лиц санкцией части 1 статьи 20.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях составляет 30 000 рублей, то есть менее 50 000 рублей, а судом назначено минимальное наказание в виде административного штрафа предусмотренное санкцией ч. 1 ст. 20.35 КоАП РФ в отношении должностного лица, в связи с чем положения ч. 2.2. ст. 4.1 КоАП РФ применению не подлежат при назначении наказания С.  
   	   На основании изложенного и руководствуясь ст. 20.35 ч. 1,ст. 3.5,  ст. ст. 29.9 - 29.11  Кодекса РФ об административных правонарушениях, мировой судья 
  
постановил:
  
 	Должностное лицо – С.   признать виновным в совершении правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и назначить наказание в виде административного штрафа в размере 30 000 (тридцать тысяч) рублей. 
Штраф подлежит оплате по следующим реквизитам: 
Получатель платежа:  
УФК по Ставропольскому краю (Управление по обеспечению
деятельности мировых судей Ставропольского края л/с 04212000060)
ИНН  2634051915,  КПП  263401001 
Банк: ОТДЕЛЕНИЕ СТАВРОПОЛЬ БАНКА РОССИИ//УФК по Ставропольскому краю г. Ставрополь
БИК 010702101
Номер счета получателя платежа: 03100643000000012100 
Номер кор/ счета банка получателя платежа: 40102810345370000013 
ОКТМО 07548000
КБК  008 116 01203 01 9000 140
УИН ***
Наименование платежа: административный штраф
Плательщик С.  
Разъяснить, что административный штраф должен быть оплачен не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу. В случае неуплаты штрафа в течение шестидесяти дней со дня вступления данного постановления в законную силу, он будет привлечен в соответствии с ч. 5 ст. 32.2 КоАП РФ к административной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ.
При отсутствии документа, свидетельствующего об оплате административного штрафа, по истечении вышеуказанного срока судья направляет соответствующие материалы судебному приставу-исполнителю для взыскания административного штрафа в порядке, предусмотренном федеральным законодательством.
Постановление может быть обжаловано в Предгорный районный суд Ставропольского края в течение 10 (десяти) суток со дня вручения или получения его копии.
      
  
        Мировой судья                          подпись                                               В.А. Шишкова
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