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14 мая 2024 года                                                                                                           с. Летняя Ставка

 	Мировой судья судебного участка № 2 Туркменского района Ставропольского края Беляев А.А., рассмотрев материалы дела об административном правонарушении в отношении Блинковой М.В.
При рассмотрении дела мировой судья,
установил:
… года в 00 часов 01 минут Блинкова М.В., зарегистрированная …, Туркменского района, Ставропольского края, не уплатила административный штраф в размере 3000 рублей, назначенный по постановлению № … о наложении административного штрафа от 16 ноября 2023 года, в срок, предусмотренный ч. 1 ст. 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, то есть привлекается за совершение правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Блинкова М.В. надлежаще была извещена о месте и времени судебного заседания, о чем в деле имеется почтовый конверт с отметкой об истечении срока хранения, что является надлежащим извещением лица привлекаемого к административной ответственности, Блинкова М.В. в суд не явилась, об уважительности причин неявки не сообщила и от неё в суд не поступало ходатайство о переносе дела слушанием. В соответствии с ч. 2 ст. 25.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях суд счел возможным рассмотреть дело в отсутствие Блинковой М.В.. 
Рассмотрев материалы административного дела, суд считает, что в действиях Блинковой М.В.Х содержится состав административного правонарушения, предусмотренный ч. 1 ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях по признаку неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный ч. 1 ст. 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
 Так вина Блинковой М.В. подтверждается:
- протоколом … об административном правонарушении от 04 апреля 2024 года, где факт нарушения Блинковой М.В. ч. 1 ст. 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях зафиксировал государственный инспектор Водопьянова Н.А.; 
- копией постановления № … о наложении административного штрафа от 16 ноября 2023 года, за совершение Блинковой М.В. административного правонарушения по ч. 1 ст. 8.42 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
- уведомлением № 1 от 05 марта 2024 года;
- отчетами об отслеживании отправлений с почтовыми идентификаторами.
Согласно ч. 1 ст. 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу. Из представленных суду материалов дела следует, что постановление о наложении штрафа на Блинкову М.В. за совершенное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 8.42 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, вступило в законную силу 16 декабря 2023 года, а оплата по штрафу в срок, установленный ч. 1 ст. 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях не произведена. Оплата по штрафу Блинковой М.В. должна была быть произведена до 16 февраля 2024 года, однако правонарушителем установленный срок нарушен, в связи с чем, она подлежит административной ответственности по ч. 1 ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
При назначении наказания суд учитывает характер совершенного административного правонарушения, данные о личности нарушителя и все обстоятельства дела. 
На основании ст. 4.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях обстоятельств, смягчающих административную ответственность, Блинковой М.В., судом не установлено.
На основании ст. 4.3 КРФобАП обстоятельств, отягчающих административную ответственность Блинковой М.В., судом не установлено.
Обстоятельств, исключающих производство по делу, не установлено. 
Принимая во внимание, что вина Блинковой М.В. нашла свое подтверждение в судебном заседании, суд с учетом личности правонарушителя, которая ранее не привлекалась к административной ответственности, обстоятельств послуживших совершению данного правонарушения, степени вины и общественной опасности, ее имущественного положения, считает необходимым наложить на данное физическое лицо административное наказание в виде административного штрафа.
	На основании изложенного, руководствуясь ч. 1 ст. 20.25, ст.ст. 4.2, 4.3, 26.1, 26.2, 26.11, 29.10, 29.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья
постановил:
Признать Блинкову М.В. виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Наложить на Блинкову М.В. административный штраф в размере 6000 (шесть тысячи) рублей.
Штраф должен быть уплачен: наименование получателя платежа УФК по СК (Управление по обеспечению деятельности мировых судей Ставропольского края л/с 04212000060), ИНН 2634051915, КПП 263401001, наименование банка: Отделение Ставрополь Банка России//УФК по Ставропольскому краю г. Ставрополь, БИК 010702101, казначейский счет 03100643000000012100, единый казначейский счет 40102810345370000013, КБК 00811601203019000140, ОКТМО 07556000, наименование платежа: штраф, УИН 0355703701385001432420189.
Разъяснить Блинковой М.В., что в силу ч. 1 ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный ст. 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а именно в течении 60 дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в законную силу, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей  либо административный арест на срок до 15 суток либо обязательные работы до 50 часов.
Постановление может быть обжаловано в Туркменский районный суд Ставропольского края в течение 10 суток со дня вручения или получения копии постановления.

 
 Мировой судья                                                                                                                  А.А. Беляев






