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18 сентября 2024 года                                                                                                    с. Летняя Ставка

 	Мировой судья судебного участка № 2 Туркменского района Ставропольского края Беляев А.А., в здании суда, с. Летняя Ставка, ул. Советская, 124 «А», рассмотрев административное дело в отношении Муратнязова А.Ш.
При рассмотрении дела мировой судья, 
 
установил:

  .. года в 14 часов 35 минут Муратнязов А.Ш. на …, Астраханской области, в нарушение п. 2 ОП Правил дорожного движения Российской Федерации, управлял транспортным средством FAW J7 СА4180Р77К25Е5 г/н …., с применением устройства (металлическая конструкция) препятствующим идентификации переднего государственного  регистрационного знака, а также закрытым (картоном) заднего регистрационного номера, препятствующих идентификации государственных регистрационных знаков,  то есть привлекается за совершение правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ч. 2 ст. 12.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
            Данный административный материал принят мировым судьей к своему производству 03 сентября 2024 года и дело назначено к рассмотрению на 18 сентября 2024 года.
Муратнязов А.Ш. в судебном заседании свою вину признал и пояснил что действительно установил картон на гос. номер, не знал, что так нельзя. Также предоставил суду справку о составе семьи и характеристику с места жительства. Он осуществляет уход за престарелыми родителями и содержит их, работая водителем он имеет единственный доход, в связи с чем просил суд строго его не наказывать.
Рассмотрев материалы административного дела, суд считает, что в действиях Муратнязова А.Ш. содержится состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 12.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях по признаку – управление транспортным средством с государственными регистрационными знаками, оборудованными с применением материалов, препятствующих или затрудняющих идентификацию этих знаков (в том числе только одного из них) и его вина подтверждается следующими доказательствами:
- протоколом 30 КУ … об административном правонарушении от 25 июля 2024 года, где факт нарушения Муратнязова А.Ш. Правил дорожного движения Российской Федерации зафиксирован инспектор ДПС;
- фото таблицей; 
- рапортом ИДПС от 25 июля 2024 года;
- карточкой операций с ВУ;
- списком нарушений.
          Оснований сомневаться в достоверности и объективности собранных по делу доказательств мировой судья не усматривает.
Согласно правовой позиции, изложенной в пункте 5.1 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24 октября 2006 г. N 18 «О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Особенной части Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» (в редакции от 9 февраля 2012 г.) При квалификации действий лица по части 2 статьи 12.2 КоАП РФ необходимо учитывать, что объективную сторону состава данного административного правонарушения, в частности, образуют действия лица по управлению транспортным средством:
- без государственных регистрационных знаков (в том числе без одного из них);
- при наличии государственных регистрационных знаков, установленных в нарушение требований государственного стандарта на не предусмотренных для этого местах (в том числе только одного из них);
 - с государственными регистрационными знаками, оборудованными с применением материалов, препятствующих или затрудняющих идентификацию этих знаков (в том числе только одного из них).
	Субъектом правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 12.2 КРФобАП, являются водители транспортных средств.
   Протокол об административном правонарушении составлен в соответствии с требованиями закона, лицом, уполномоченным на составление протоколов об административном правонарушении в присутствии лица, привлекаемого к административной ответственности – Муратнязова А.Ш., от которого замечаний на протокол не поступило. 
Как усматривается из материалов дела, 25 июля 2024 года в 14 часов 35 минут Муратнязов А.Ш. на 4 км. автодороги Приволжье-Николаевка-Янго-Аскер, Наримановского района Астраханской области, в нарушение п. 2 ОП Правил дорожного движения Российской Федерации, управлял транспортным средством FAW J7 СА4180Р77К25Е5 г/н Р 811 КР 126, с применением устройства (металлическая конструкция) препятствующим идентификации переднего государственного  регистрационного знака, а также закрытым (картоном) заднего регистрационного номера, препятствующих идентификации государственных регистрационных знаков. 
В силу п. 2.3.1 ПДД РФ, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. N 1090, перед выездом проверить и в пути обеспечить исправное техническое состояние транспортного средства в соответствии с Основными положениями по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанностями должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения. 
На основании изложенного мировой судья приходит к выводу, что вина Муратнязова А.Ш. в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 12.2 КРФ об АП доказана полностью совокупностью достоверных и объективных доказательств, исследованных в судебном заседании.
     При назначении наказания суд учитывает характер совершенного административного правонарушения, данные о личности нарушителя и все обстоятельства дела.
 На основании ч. 1 ст. 4.2 КРФобАП обстоятельством, смягчающим административную ответственность Муратнязова А.Ш., суд признает его раскаяние и признание вины.
На основании ч. 2 ст. 4.2 КРФобАП обстоятельством, смягчающим административную ответственность Муратнязова А.Ш., суд признает, что он содержит и осуществляет уход за престарелыми родителями, и его работа водителем является единственным доходом семьи.
	Обстоятельством, отягчающим административную ответственность, Муратнязова А.Ш., предусмотренным ч. 1 ст. 4.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, суд признает повторное совершение однородного административного правонарушения в течении года.
Учитывая характер и степень общественной опасности совершенного правонарушения, данные о личности лица, привлекаемого к административной ответственности, наличие смягчающих вину обстоятельств в виде раскаяния в содеянном, в качестве которого мировой судья признает и учитывает признание лицом вины, так же суд признает наличие иных смягчающих вину обстоятельств таких как Муратнязов А.Ш. содержит и осуществляет уход за престарелыми родителями и его работа водителем является единственным доходом семьи. Суд так же учитывает наличие отягчающего ответственность обстоятельства в виде повторного совершения однородного административного правонарушения, предусмотренного гл. 12 КоАП РФ, всесторонне исследовав все обстоятельства дела, оценив представленные доказательства в их совокупности, мировой судья полагает возможным назначить Муратнязову А.Ш. за совершенное правонарушение, предусмотренное санкцией ч. 2 ст. 12.2 КоАП РФ наказание в виде административного штрафа в размере пяти тысяч рублей.
	На основании изложенного, руководствуясь ч. 2 ст. 12.2, ст.ст. 4.2, 4.3, 23.1, 25.1, 26.1, 26.2, 26.11 29.10, 29.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья,
постановил: 

Признать виновным Муратнязова А.Ш. в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 12.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Наложить на Муратнязова А.Ш. административный штраф в размере 5000 (пять тысяч) рублей.
Сумма наложенного штрафа должна быть внесена по следующим реквизитам: наименование получателя платежа УФК по Астраханской области (УМВД России по Астраханской области), ИНН 3015032610, номер счета получателя 03100643000000012500, наименование банка: Отделение Астрахань Банка России г. Астрахань, БИК 011203901, КБК 18811601123010001140, КПП 301501001, ОКТМО 12701000, УИН 18810430240750018032.
В соответствии со  ст. 32.2  Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 настоящего Кодекса.
При уплате административного штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного главой 12 настоящего Кодекса, за исключением административных правонарушений, предусмотренных частью 1.1 статьи 12.1, статьей 12.8, частями 6 и 7 статьи 12.9, частью 3 статьи 12.12, частью 5 статьи 12.15, частью 3.1 статьи 12.16, статьями 12.24, 12.26, частью 3 статьи 12.27 настоящего Кодекса, не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа административный штраф может быть уплачен в размере половины суммы наложенного административного штрафа (2500 рублей). В случае, если исполнение постановления о назначении административного штрафа было отсрочено либо рассрочено судьей, органом, должностным лицом, вынесшими постановление, административный штраф уплачивается в полном размере.
Постановление может быть обжаловано в Туркменский районный суд через мирового судью в течение 10 суток со дня вручения или получения копии постановления.


Мировой судья                                                                                                                     А.А. Беляев




