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УСТАНОВИЛ:

        Мировому судье судебного участка № 6 Шпаковского района Ставропольского края из Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ставропольскому краю поступил протокол об административном правонарушении с материалами дела в отношении генерального директора ООО «Ворлдтрейдкомпани» Слостина В.В., действия которого, квалифицированы как административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 15.33.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. В протоколе об административном правонарушении указано, что в ходе проверки исполнения обязанности по представлению в Отдел, страхователем: ООО «Ворлдтрейдкомпани» сведений индивидуального (персонифицированного) учета по форме СЗВ-СТАЖ за отчетный период: 2022 год, согласно которой дата окончания периода работы 31.10.2022 не соответствует датам кадрового мероприятия «Увольнение» в форме СЗВ-ТД, либо кадровое мероприятие отсутствует, в отношении 1 застрахованное лицо - СНИЛС: 067-063-776-79. В связи с расхождениями, выявленными в результате сверки формы СЗВ-ТД «Увольнение», страхователю, в соответствии с положениями статьи 17 Закона № 27-ФЗ, 12.05.2023 г. посредством телекоммуникационных каналов связи было направлено уведомление об устранении в течении пяти рабочих дней имеющихся расхождений.  С учетом положений статьи 17 Закона № 27-ФЗ, последний день срока для устранения выявленных расхождений 29.05.2023. По состоянию на 24:00 29.05.2023 года ошибки, выявленные Отделом, страхователем не устранены.
В судебное заседание Слостин В.В. не явился, но в материалах дела имеются данные о надлежащем извещении лица о месте и времени рассмотрении дела. От 
Слостина В.В. ходатайств об отложении рассмотрения дела не поступало. 
В соответствии с положениями ч.2 ст.25.1 КоАП РФ дело об административном правонарушении рассматривается с участием лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении. В отсутствии указанного лица дело может быть рассмотрено лишь в случаях, если имеются данные о надлежащем извещении лица, о месте и времени рассмотрения дела и если от лица не поступило ходатайства об отложении рассмотрения дела, либо если такое ходатайство оставлено без удовлетворения. Судебная  повестка, о необходимости явиться в судебное заседание,  направлена лицу, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, своевременно, однако Слостин В.В. для рассмотрения дела не явился. О причинах отсутствия судью не уведомил. Сведениями, что неявка лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, имела место по уважительной причине, судья  не располагает. 		
При указанных обстоятельствах судья считает возможным рассмотреть дело в порядке ч.2 ст. 25.1 КоАП РФ в отсутствии лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении.  
Изучив материалы дела об административном правонарушении, представленные доказательства, судья приходит к следующему:
В соответствии с пунктом 1 статьи 11 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», страхователи представляют предусмотренные пунктами 2 - 2.2 настоящей статьи сведения для индивидуального (персонифицированного) учета в органы Пенсионного фонда Российской Федерации по месту их регистрации, а сведения, предусмотренные пунктом 2.3 настоящей статьи, - в налоговые органы по месту их учета.
В соответствии с пунктом 2 статьи 11 Федерального закона от 01.04.1996 №27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования», в редакции, действовавшей до 01.01.2023, страхователь ежегодно не позднее 1 марта года, следующего за отчетным годом, представляет в орган Пенсионного фонда Российской Федерации сведения о каждом работающем у него застрахованном лице (включая лиц, заключивших договоры гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах начисляются страховые взносы).
В соответствии с пунктом 2.4 статьи 11 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», страхователь представляет сведения о работающих у него застрахованных  лицах в случае приема на работу, переводов на другую постоянную работу и увольнение. Указанные в пункте 2.4 сведения предоставляются в случаях перевода на другую постоянную работу - не позднее 15-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором имели место перевод на другую постоянную работу, в случаях приема на работу и увольнения зарегистрированного лица – не позднее рабочего дня, следующего за днем издания соответствующего приказа (распоряжения), иных решений или документов, подтверждающих оформление трудовых отношений. Форма и формат, а также порядок заполнения предоставляемых  в соответствии с пунктом 2.4 статьи 11 Закона № 27-ФЗ сведений утверждены Постановлением Правления ПФ РФ от 25.12.2019 № 730п.
Согласно положениями статьи 17 Закона № 27-ФЗ при обнаружении в представленных страхователем сведениях ошибок и (или) несоответствий между представленными сведениями и сведениями, имеющимися у Пенсионного фонда Российской Федерации, уведомление об устранении в течение пяти рабочих дней имеющихся расхождений вручается страхователю лично под расписку, направляется по почте заказным письмом или передается в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи. В случае направления уведомления по почте заказным письмом датой вручения этого уведомления считается шестой день считая с даты отправления заказного письма.
Факт совершения правонарушения подтверждается: протоколом об административном правонарушении №3425 от 16 января 2024 года, копией списка внутренних почтовых отправлений, копией уведомления о составлении протокола, отчетом об отслеживании почтовой корреспонденции, копиями выписок из ЕГРЮЛ.
Оценив собранные по административному делу доказательства в соответствии со ст. 26.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а также с позиции требования закона при их получении в соответствии с ч. 3 ст. 26.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, судья, считает вину Слостина В.В., в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 15.33.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, доказанной.
Таким образом, деяние Слостина В.В. следует квалифицировать по ч. 1 ст. 15.33.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, как непредставление в установленный законодательством Российской Федерации об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования срок в органы Пенсионного фонда Российской Федерации оформленных в установленном порядке сведений (документов), необходимых для ведения индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи.
Обстоятельств, смягчающих ответственность Слостину В.В. в соответствии со ст. 4.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, судом не установлено.
Обстоятельств, отягчающих ответственность Слостину В.В. в соответствии со ст. 4.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, судом не установлено.
При назначении административного наказания, судья учитывает характер совершенного правонарушения, личность привлекаемого лица, отсутствие обстоятельств смягчающих и отягчающих административную ответственность и считает необходимым назначить наказание, в виде административного штрафа, в пределах санкции ч. 1 ст. 15.33.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
Оснований для освобождения Слостина В.В. от административной ответственности, судьей не установлено.
Руководствуясь ст. 3.5, ч. 1 ст. 15.33.2, 29.10, 29.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья

ПОСТАНОВИЛ:

Признать генерального директора ООО «Ворлдтрейдкомпани» Слостина Владимира Васильевич виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 15.33.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и назначить ему административное наказание в виде административного штрафа в размере – 300 (триста) рублей.
Реквизиты для уплаты административного штрафа: УФК по СК (Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ставропольскому краю), ИНН 2600000038; КПП 263601001; Банк: Отделение Ставрополь банка России//УФК по Ставропольскому краю, БИК 010702101, корреспондентский счет: 40102810345370000013; номер счета банка получателя: 03100643000000012100, ОКТМО 07701000, КБК 797 1 16 01230 06 0000 140.
Разъяснить, что в соответствии с ч. 1 ст. 32.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях, административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу; в случае неуплаты административного штрафа в срок, предусмотренный Кодексом РФ об административных правонарушениях, лицо, подвергнутое наказанию в виде штрафа, будет привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
Постановление может быть обжаловано в апелляционном порядке в Шпаковский районный суд Ставропольского края через мирового судью судебного участка № 6 Шпаковского района Ставропольского края в течение 10 суток со дня получения копии постановления.

Мировой судья                                                                                                              Р.Д. Гаппоев
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