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                                 г. Георгиевск

Мировой судья судебного участка № 3 Георгиевского района Ставропольского края Собко Ирина Александровна, в помещении судебного участка № 3 Георгиевского района по адресу: Ставропольский край, г. Георгиевск, ул. Калинина 97/7,
рассмотрев в открытом судебном заседании дело об административном правонарушении в отношении Волошиной, года рождения, уроженки с., гражданки РФ, зарегистрированной и проживающей по адресу: паспорт: 
в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ,

установил:

Согласно постановления административной комиссии Георгиевского городского округа Ставропольского края №-ГГО от 25.05.2023 года, за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 9.4 Закона Ставропольского края от 10.04.2008 № 20-кз «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае», Волошина Е.А., подвергнута административному наказанию в виде штрафа в размере 3000,00 рублей. Постановление вступило в законную силу 05.09.2023 года.
05.11.2023 года, Волошина Е.А., зарегистрированная по адресу: в установленный законом срок для добровольной оплаты штрафа, штраф по вышеуказанному постановлению не оплатила, тем самым совершила административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ.
В судебное заседание, надлежащим образом уведомленная, 
Волошина Е.А. не явилась, не уведомила суд об уважительности причин своего отсутствия, ходатайства об отложении рассмотрения дела, не поступало. 

О явке в судебное заседание, Волошина Е.А. извещалась судебной повесткой. В материалах дела имеется отчет почтового отправления, согласно которого, почтовое извещение возвращено отправителю в связи с истечением срока хранения.

В соответствии с ч. 2 ст. 25.1 КРФ об АП - в отсутствие указанного лица дело может быть рассмотрено, если имеются данные о надлежащем извещении лица о месте и времени рассмотрения дела и если от лица не поступило ходатайство об отложении рассмотрения дела, либо если такое ходатайство оставлено без удовлетворения.
Таким образом, суд приходит к выводу о рассмотрении административного дела в отсутствие лица, привлекаемого к административной ответственности, надлежащим образом извещенного о времени и месте рассмотрения дела, который не уведомил суд об уважительности причин своего отсутствия, ходатайств об отложении рассмотрения административного дела не заявлял. 

Изучив материалы дела в их совокупности, мировой судья приходит к выводу, что вина Волошиной Е.А. в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ полностью доказана, и подтверждается материалами дела: 

      - протоколом №  об административном правонарушении от 12.12.2023 года, согласно которого Волошина Е.А. совершила административное правонарушение, не уплатив штраф в установленный законом срок;

     - постановлением административной комиссии Георгиевского городского округа Ставропольского края №-ГГО от 25.05.2023 года, за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 9.4 Закона Ставропольского края от 10.04.2008 № 20-кз «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае», Волошина Е.А., подвергнута административному наказанию в виде штрафа в размере 3000,00 рублей. Постановление вступило в законную силу 05.09.2023 года.
         Частью 1 статьи 20.25 КоАП РФ установлена административная ответственность за неуплату административного штрафа в срок, предусмотренный названным Кодексом.

Согласно ч. 1 ст. 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен в полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.

Учитывая вышеизложенное последний день для оплаты вышеуказанного штрафа является 04.11.2023 года.

Из материалов дела следует, что Волошина Е.А. штраф, назначенный вышеуказанным постановлением, в срок до 04.11.2023 года не оплатила, что образует объективную сторону состава административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ.
В силу ч. 1 ст. 4.5 КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении не может быть вынесено по истечении 1 года со дня совершения административного правонарушения. 
Срок давности привлечения Волошиной Е.А. по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ к административной ответственности, учитывая, что исчисляется со дня, следующего за последним днем периода, предоставленного для добровольной оплаты назначенного штрафа, на момент рассмотрения дела в суде 15 февраля 2024 года - не истек. 

Согласно ст. 20.25 КоАП РФ, неуплата административного штрафа в установленный законом срок, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей либо административный арест на срок до пятнадцати суток.

При назначении наказания суд учитывает характер совершенного административного правонарушения, личность правонарушителя.

Обстоятельств, смягчающих административную ответственность, предусмотренных ст. 4.2 КоАП РФ, не установлено.

Обстоятельств, отягчающих административную ответственность, предусмотренных ст. 4.3 КоАП РФ не установлено. 

Учитывая вышеизложенное, в целях предупреждения совершения новых правонарушений, суд приходит к выводу о назначении Волошиной Е.А. наказания в виде административного штрафа.
Руководствуясь  ст. ст. 29.9 – 29.10 КоАП РФ,

постановил:


Признать Волошину виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ и назначить административное наказание в виде административного штрафа в размере  6000,00 рублей.

Штраф подлежит перечислению 
Копию постановления направить в административную комиссию Георгиевского городского округа Ставропольского края, Волошиной Е.А., для сведения.

В соответствии с ч. 1 ст. 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен в полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу, за исключением случая, предусмотренного ч. 1.1 или 1.3 настоящей статьи, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных ст. 31.5 настоящего Кодекса. 

В соответствии с ч. 5 ст. 32.2 КоАП РФ при отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении срока, указанного в ч. 1 или 1.1 настоящей статьи, судья вынесший постановление, изготавливает второй экземпляр указанного постановления и направляет его в течение десяти суток (а в случае, предусмотренном частью 1.1 настоящей статьи, в течение одних суток) судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, судебный пристав исполнитель составляет протокол об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.25 настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный штраф.     

Постановление может быть обжаловано в Георгиевский городской суд Ставропольского края в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления.

Мировой судья






                  Собко И.А.
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