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           г. Георгиевск

Мировой судья судебного участка № 3 Георгиевского района Ставропольского края Собко Ирина Александровна, в помещении судебного участка города Георгиевска и Георгиевского района по адресу: Ставропольский край, г. Георгиевск, ул. Калинина 97/7, 
рассмотрев в открытом судебном заседании дело об административном правонарушении в отношении: 
Ткаченко, года рождения, уроженца г., гражданина Российской Федерации, не женатого, имеющего на иждивении одного малолетнего ребенка, работающего по найму, зарегистрированного по адресу:, проживающего по адресу: 
по ст. 20.21 КоАП, 
установил:

Ткаченко П.А. совершил административное правонарушение при следующих обстоятельствах.

06.01.2024 года в 19 час 10 минут, находясь возле дома № 50, по адресу: Ставропольский край, г. Георгиевск, ул.Шевченко Ткаченко П.А. появился в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения и своим видом оскорбляла человеческое достоинство и общественную нравственность.

Ткаченко П.А. в судебном заседании вину свою признал полностью и пояснил, что находился в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения.

Вина Ткаченко П.А. в совершении правонарушения предусмотренного 
ст. 20.21 КоАП РФ доказана, подтверждается следующими материалами дела:

- протоколом об административном правонарушении № от 06.01.2024 года;
- протоколом о направлении на медицинское освидетельствование на состояние опьянения от 06.01.2024 года, согласно которого Ткаченко П.А. на основании ст. 27.12 КоАП РФ направлен для прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения при наличии признаков опьянения: запах алкоголя изо рта, неустойчивость позы, нарушение речи, резкое изменение окраски кожных покровов лица, поведение, не соответствующее обстановке;
- актом медицинского освидетельствования на состояние опьянения 
№  от 06.01.2024 года, согласно которого у Ткаченко П.А. установлено состояние алкогольного опьянения (1,40 мг/л);
- рапортами сотрудников полиции, согласно которых в действиях 
Ткаченко П.А. установлены признаки правонарушения, предусмотренного 
ст. 20.21 КоАП РФ;
Действия Ткаченко П.А. квалифицируются по ст. 20.21 КоАП РФ - появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность.

При назначении наказания суд учитывает характер административного правонарушения, личность лица привлекаемого к административной ответственности, обстоятельства смягчающие и отягчающие административную ответственность.

Обстоятельством, смягчающим административную ответственность, предусмотренным п. 1 ч. 1 ст. 4.2 КоАП РФ, является раскаяние в содеянном.
Как обстоятельства, смягчающие административную ответственность, предусмотренные частью 2  статьи 4.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях  суд  учитывает признание вины, наличие на иждивении малолетнего ребенка.
Обстоятельств, отягчающих административную ответственность, предусмотренным ст. 4.3 Кодекса РФ об АП, судом не установлено.

Учитывая вышеизложенное, в целях предупреждения совершения новых правонарушений, суд приходит к выводу о назначении Ткаченко П.А. наказания в виде штрафа.


Руководствуясь ст. ст. 29.9 – 29.11 КоАП РФ,

постановил:

Признать Ткаченко  виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 20.21 КРФ об АП и подвергнуть административному наказанию в виде административного штрафа в размере 700 рублей.

Штраф подлежит перечислению 
Копию постановления направить заместителю начальника по ООП ОМВД России по Георгиевскому городскому округу, для сведения.

В соответствии с ч. 1 ст. 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен в полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу, за исключением случая, предусмотренного ч. 1.1 или 1.3 настоящей статьи, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных ст. 31.5 настоящего Кодекса. 

В соответствии с ч. 5 ст. 32.2 КоАП РФ при отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении срока, указанного в ч. 1 или 1.1 настоящей статьи, судья вынесший постановление, изготавливает второй экземпляр указанного постановления и направляет его в течение десяти суток (а в случае, предусмотренном частью 1.1 настоящей статьи, в течение одних суток) судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. 

Кроме того, судебный пристав исполнитель составляет протокол об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.25 настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный штраф.


Постановление может быть обжаловано в Георгиевский городской суд Ставропольского края в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления.

Мировой судья







              И.А.Собко       
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