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          адрес
Мировой судья судебного участка № 3 адрес и адрес фио,
с участием лица, привлекаемого к административной ответственности фио, 
в помещении судебного участка, расположенного по адресу: адрес, рассмотрев дело об административном правонарушении в отношении:
 фио, ...паспортные данные, не работающей, не замужней, зарегистрированной и проживающей по адресу: адрес, ранее привлекавшейся к административной ответственности по главе 20 Кодекса Российской Федерации об административных  правонарушениях,
в совершении административного правонарушения, предусмотренного           ст. 20.21 КРФобАП, лицу, привлекаемому к административной ответственности, разъяснены права, предусмотренные ст. 51 Конституции РФ, ст.25.1 КРФобАП. Отводов и ходатайств не поступило,
УСТАНОВИЛ:
дата в время, фио находясь в общественном месте по адресу: адрес по адрес, возле дома № 24, появилась в состоянии алкогольного опьянения, шла шатаясь из стороны в сторону, была неопрятно одета, изо рта исходил резкий запах алкоголя, своим видом оскорбляла человеческое достоинство и общественную нравственность.
фио свою вину признала полностью, пояснила, что находилась в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения.
Вина фио в совершении правонарушения предусмотренного 
ст. 20.21 КРФобАП доказана, подтверждается следующими материалами дела:
- протоколом об административном правонарушении 26 АВ 
№ 0620416/3834 от дата;
- протоколом о направлении на медицинское освидетельствование на состояние опьянения от дата, согласно которого фио на основании ст. 27.12 КРФобАП направлена для прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения, при наличии признаков: запах алкоголя изо рта, неустойчивость позы, нарушение речи, резкое изменение кожных покровов лица;
- актом медицинского освидетельствования на состояние опьянения № 446 от дата, согласно которого у фио установлено состояние алкогольного опьянения (2,38 мг/л);
Действия фио, квалифицируются по ст. 20.21 КРФобАП - появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность.
При назначении наказания суд учитывает характер административного правонарушения, личность правонарушителя. 
Обстоятельством, смягчающим административную ответственность, предусмотренным ч. 2 ст. 4.2 КРФобАП, признается признание вины.
Обстоятельством, отягчающим наказание, предусмотренным п. 2 ч. 1 
ст. 4.3 КРФобАП, является повторное совершение однородного правонарушения, посягающего на общественную нравственность и общественный порядок. 
Учитывая вышеизложенное, в целях предупреждения совершения новых правонарушений, суд приходит к выводу о назначении  фио, наказания в виде административного ареста, в пределах санкции ст. 20.21 КРФоб АП.
Руководствуясь ст. ст. 29.9 – 29.11 КРФ об АП,
ПОСТАНОВИЛ:
Признать фио виновной, в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 20.21 КРФобАП и подвергнуть административному наказанию в виде административного ареста на срок – 3 /трое/ суток.
Срок административного ареста исчислять с момента вынесения постановления с дата с время.
    
Копию постановления направить начальнику отдела МВД России «Георгиевский», для сведения, а по принятии к исполнению данного постановления и по истечении отбывания срока административного ареста данным гражданином, уведомить об этом мирового судью судебного участка № 3 адрес.

Постановление может быть обжаловано в Георгиевский городской суд адрес в течение десяти дней со дня вручения или получения копии постановления.
Мировой судья
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