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                         город Кисловодск  
Мировой судья судебного участка №3 г.Кисловодска Ставропольского края Баскаев Валерий Казбекович, в период исполнения обязанностей мирового судьи судебного участка №1 г.Кисловодска Ставропольского края, при секретаре судебного заседания Артюховой К.И., рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №3 г.Кисловодска, гражданское дело по иску Акционерного общества «Банк Русский Стандарт» к Поминовой ** о взыскании задолженности по договору о предоставлении и обслуживании карты «Русский Стандарт» и расходов, связанных с оплатой государственной пошлины, руководствуясь статьями 194-199, 233-237 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации,
Р Е Ш И Л:
Исковые требования Акционерного общества «Банк Русский Стандарт» к Поминовой ** о взыскании задолженности по договору о предоставлении и обслуживании карты «Русский Стандарт» и расходов, связанных с оплатой государственной пошлины – удовлетворить.

Взыскать с Поминовой ** (паспорт **) в пользу Акционерного общества «Банк Русский Стандарт» (ИНН 7707056547, КПП 771901001) задолженность по договору о предоставлении и обслуживании карты «Русский Стандарт» №39595417 от 21.06.2005 года, образовавшуюся за период с 21.06.2005 года по 29.08.2024 года, в размере 49 599 (сорок девять тысяч пятьсот девяносто девять) рублей 33 копеек. 
Взыскать с Поминовой ** (паспорт **) в пользу Акционерного общества «Банк Русский Стандарт» (ИНН 7707056547, КПП 771901001) судебные расходы, понесенные в счет оплаты государственной пошлины, в размере 1 687 (одна тысяча шестьсот восемьдесят семь) рублей 98 копеек.

Разъяснить сторонам, что они вправе обратиться к мировому судье с заявлением о составлении мотивированного решения суда, которое может быть подано:

1) в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители присутствовали в судебном заседании;

2) в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители не присутствовали в судебном заседании.

Мировой судья составляет мотивированное решение суда в течение десяти дней со дня поступления от лиц, участвующих в деле, их представителей заявления о составлении мотивированного решения суда.
Ответчик вправе подать в суд, принявший заочное решение, заявление об отмене этого решения суда в течение 7 дней со дня вручения ему копии заочного решения.
Заочное решение суда может быть обжаловано сторонами также в апелляционном порядке в течение месяца со дня вынесения определения суда об отказе в удовлетворении заявления об отмене этого решения суда в Кисло-водский городской суд через мирового судью судебного участка №1 г.Кисловодска Ставропольского края.
Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Кисловодский городской суд Ставропольского края в течение месяца со дня принятия решения суда в окончательной форме, через мирового судью судебного участка № 1 города Кисловодска Ставропольского края. 

Мировой судья                                                                                       В.К. Баскаев
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