                                                                                                                                                                                                                                                                  Дело № 2-0352/3/2024
                                                                      УИД 26MS0074-01-2024-000513-10

                                                               Р Е Ш Е Н И Е
Именем Российской Федерации

05 марта 2024    г.                                                город Минеральные Воды

Мировой судья судебного участка   № 3   Минераловодского района Ставропольского края Леонова В.А.,  
при секретаре  Августовой Н.А.,
с участием: 
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску индивидуального предпринимателя  Шихляровой Нины Владимировны к М. о взыскании задолженности по договору потребительского микрозайма, 
	Руководствуясь ст.ст. 194-199  ГПК РФ,  мировой судья

решил:

исковые требования индивидуального предпринимателя  Шихляровой Нины Владимировны к М. о взыскании задолженности по договору потребительского микрозайма и расходов по уплате государственной пошлины  удовлетворить в полном объеме.
Взыскать с ответчика М., _  года рождения, место рождения:   г.  Минеральные Воды Ставропольского  края,  паспорт: _, выдан _  года  ОУФМС России по Ставропольскому краю в  г.  Зеленокумске, ИНН _, адрес места жительства: Ставропольский край,  г.  Минеральные Воды,  ул.  _,   пользу индивидуального предпринимателя  Шихляровой Нины Владимировны (адрес регистрации: 356800, Ставропольский  край, г. Буденновск, 8 мкр-н, д. 33 А, кв. 93, ИНН 262400192248, ОГРНИП 304264628800016, р/с 40802810060100012142 в Ставропольском отделении № 5230 ПАО  Сбербанк России г. Ставрополь, к/с 30101810907020000615, БИК 040702615, свидетельство о государственной регистрации 26 № 001683957, выдано МРИ ФНС №6 по СК 14 октября 2004 года) задолженность  по  договору потребительского микрозайма  № _ от _  года по состоянию на  _ г. в размере _  рублей  _ копеек. 
Взыскать с М. в пользу индивидуального предпринимателя  Шихляровой Нины Владимировны  судебные расходы по оплате государственной пошлины при подаче иска в суд в размере _ руб. _ коп.
Взыскать с М. в пользу индивидуального предпринимателя  Шихляровой Нины Владимировны  судебные расходы по оплате почтовых расходов на отправку иска ответчику  в размере _ руб. _ коп.
В судебном заседании объявлена резолютивная часть решения.
Заявление о составлении мотивированного решения суда может быть подано мировому судье судебного участка №3   Минераловодского района Ставропольского края:
1) присутствовавшими в судебном заседании лицами, участвующими в деле, их представителями в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда;
2) не присутствовавшими в судебном заседании лицами, участвующими в деле, их представителями в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда. 
Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Минераловодский городской суд Ставропольского края с подачей жалобы через мирового судью судебного участка №3   Минераловодского района Ставропольского края в течение месяца со дня вынесения решения, а при подаче в установленные сроки заявления о составлении мотивированного решения - в течение месяца со дня принятия решения суда в окончательной форме.


Мировой судья 							В.А. Леонова 

