Дело № 2-255-21-476/2024 

УИД 26 MS0063-01-2024-000253-15
РЕЗОЛЮТИВНАЯ ЧАСТЬ

 Р Е Ш Е Н И Я

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
22 февраля 2024 года                                                                                    г. Ставрополь
Мировой судья судебного участка №1 Ленинского района г. Ставрополя Холодкова Ж.А., рассмотрев в порядке упрощенного производства гражданское дело по иску ООО МКК «Скорость финанс» к Мартыненко О.О. о взыскании задолженности по договору займа  
Руководствуясь ст.ст. 232.1-232.4 ГПК РФ

Р Е Ш И Л:

Исковые требования ООО МКК «Скорость финанс» к Мартыненко О.О. о взыскании задолженности по договору займа удовлетворить.
Взыскать с Мартыненко О.О. в пользу ООО МКК «Скорость финанс», ИНН ***, задолженность  по договору займа № ФК-331/2201104 от 13 сентября 2022 года, в размере 48225 руб., из которых: 23540  руб.- сумма основного долга, 24685 руб.- проценты за пользование займом. 
Взыскать с Мартыненко О.О. в пользу ООО МКК «Скорость финанс», ИНН *** расходы по оплате госпошлины в размере 1646,75 руб.

Взыскать с Мартыненко О.О. в пользу ООО МКК «Скорость финанс», ИНН *** почтовые расходы в размере 79,80 руб.
Взыскать с Мартыненко О.О. в пользу ООО МКК «Скорость финанс», ИНН *** расходы по оплате услуг представителя в размере 5000 руб.
Решение по результатам рассмотрения дела в порядке упрощенного производства может быть обжаловано в апелляционном порядке в Ленинский районный суд  г. Ставрополя в пятнадцати дней со дня его принятия, а в случае составления мотивированного решения суда по заявлению лиц, участвующий в деле, и их представителей- со дня принятия решения в  окончательной форме.

Разъяснить лицам, участвующим в дела и их представителям, что заявление о составлении мотивированного решения суда  может быть ими подано в течение пяти дней со дня подписания резолютивной части решения суда по делу.  

Мировой  судья                                                                                          Ж.А. Холодкова

«СОГЛАСОВАНО»
Мировой судья 

судебного участка № 1 

Ленинского района 

г. Ставрополя                                                                            



      Ж.А. Холодкова


