






Дело № 2-256-21-476/2024
УИД 26 MS0063-01-2024-000254-12
РЕЗОЛЮТИВНАЯ ЧАСТЬ

 Р Е Ш Е Н И Я

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
21 марта 2024 года                                                                                 г. Ставрополь
Мировой судья судебного участка №1 Ленинского района г. Ставрополя Холодкова Ж.А.,
При секретаре Лютовой Е.А.

 рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску ООО МКК «Скорость финанс» к Москвитиной В.М. о взыскании задолженности по договору займа

РЕШИЛ:

Исковые требования ООО МКК «Скорость финанс» к В.М. о взыскании задолженности по договору займа удовлетворить.

Взыскать с Москвитиной В.М. в пользу ООО МКК «Скорость финанс», ИНН ***, задолженность  по договору займа № ФК-309/2300094 от 27 января 2023 года, в размере 43673,28 руб., из которых: 28872 руб.- сумма основного долга, 14801,28 руб.- проценты за пользование займом.

Указанное решение в части взыскания задолженности в размере 4000 руб. считать исполненным.

Взыскать с Москвитиной В.М. в пользу ООО МКК «Скорость финанс», ИНН *** расходы по оплате госпошлины в размере 1510,20 руб.

Взыскать с Москвитиной В.М. в пользу ООО МКК «Скорость финанс», ИНН *** почтовые расходы в размере 79,80 руб.

Взыскать с Москвитиной В.М. в пользу ООО МКК «Скорость финанс», ИНН *** расходы по оплате услуг представителя в размере 5000 руб.
Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Ленинский районный суд  г. Ставрополя в течение месяца со дня принятия решения суда в окончательной форме.

Разъяснить лицам, участвующим в дела и их представителям, что заявление о составлении мотивированного решения суда  может быть ими подано:

- в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители присутствовали в судебном заседании;

- в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители не присутствовали в судебном заседании.
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