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УИД 26МS 0063-01-2024-003855-73
РЕЗОЛЮТИВНАЯ ЧАСТЬ

 Р Е Ш Е Н И Я

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
11 сентября 2024 года                                                                                    г. Ставрополь
   Мировой судья судебного участка №1 Ленинского района г. Ставрополя Холодкова Ж.А., рассмотрев в порядке упрощенного производства гражданское дело по иску ИП Кузнецовой Л.Г к Распертовой Е.В. о взыскании стоимости перемещения и хранения транспортного средства, судебных расходов
РЕШИЛ:

Исковые требования ИП Кузнецовой Л.Г к Распертовой Е.В. о взыскании стоимости перемещения и хранения  3*** года задержанного транспортного средства - автомобиля ***, регистрационный знак ***, удовлетворить.

Взыскать с ответчика Распертовой Е.В. в пользу ИП Кузнецовой Л.Г, ИНН *** стоимость перемещения и хранения транспортного средства в размере 2729 руб.

Взыскать с ответчика Распертовой Е.В. в пользу ИП Кузнецовой Л.Г ИНН *** расходы по оплате госпошлины в размере 400 руб.
Взыскать с ответчика Распертовой Е.В., в пользу ИП Кузнецовой Л.Г расходы по оплате услуг представителя в размере 2000 руб.
Решение по результатам рассмотрения дела в порядке упрощенного производства может быть обжаловано в апелляционном порядке в Ленинский районный суд г. Ставрополя в пятнадцати дней со дня его принятия, а в случае составления мотивированного решения суда по заявлению лиц, участвующий в деле, и их представителей- со дня принятия решения в окончательной форме.

Разъяснить лицам, участвующим в дела и их представителям, что заявление о составлении мотивированного решения суда может быть ими подано в течение пяти дней со дня подписания резолютивной части решения суда по делу.  

Мировой  судья                                                                                          Ж.А. Холодкова
«СОГЛАСОВАНО»

Мировой судья судебного участка №1
Ленинского района г. Ставрополя 
Холодкова Ж.А.


