                                                                      УИД: 26МS0098-01-2023-003379-18 
Резолютивная часть решения
Именем Российской Федерации
19  января   2024  года                                                                       г.Ставрополь

Суд, в составе:

Председательствующего: мирового судьи судебного участка № 4 Октябрьского района г.Ставрополя Петровой И.В.     

При секретаре: Багомедовой М.Б.                                           

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка   №4  Октябрьского района  г.Ставрополя гражданское дело по иску ООО МКК «Русинтерфинанс»  к Астаниной В.А. о взыскании задолженности по кредитному договору
          Руководствуясь ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» от 02.07.2010 года №151-ФЗ; ст.ст. 10, 309, 310, 314, 810, 811, ГК РФ, ст.ст. 56, 98, 88, 119, 167, 173, 194, 195, 196, 197, 198 ГПК РФ, 
                                                          РЕШИЛ:

          Исковые требования ООО МКК «Русинтерфинанс»  к Астаниной В.А. о взыскании задолженности по кредитному договору удовлетворить.

         Взыскать с Астаниной В.А. в пользу ООО МКК «Русинтерфинанс» задолженность по договору займа  №*** от ***  в размере 17500  рублей.
        Взыскать с Астаниной В.А. в пользу ООО МКК «Русинтерфинанс»  судебные расходы в виде оплаченной истцом государственной пошлины в размере 700 рублей.       
          Решение может быть обжаловано в Октябрьский районный суд г.Ставрополя подачей жалобы через мирового судью судебного участка № 4 Октябрьского района г.Ставрополя в течение месяца со дня изготовления решения суда в окончательной форме. 

 Лица, участвующие в деле, их представители вправе подать мировому судье судебного участка № 4 Октябрьского района г. Ставрополя заявление о составлении мотивированного решения суда  в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители присутствовали в судебном заседании, и в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители не присутствовали в судебном заседании.

Мировой судья                                                   

                    И.В. Петрова
СОГЛАСОВАНО

Мировой судья                                                   

                    И.В. Петрова
