                                                                     УИД: 26МS0098-01-2023-003374-33
                                        Резолютивная часть решения
Именем Российской Федерации
05 февраля 2024  года                                                                   г.Ставрополь

   Суд, в составе:

Председательствующего: мирового судьи судебного участка №4 Октябрьского района г.Ставрополя  Петровой И.В. 

при секретаре: Суюмбаевой Д.А.-А    
с участием:

представителей истца: С., В.
ответчика: Бушуева А.В.                 
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 4 Октябрьского района г.Ставрополя  гражданское дело по иску садоводческого  некоммерческого товарищества «Дубки» к  Бушуеву А.В.  о взыскании задолженности по оплате за содержание (пользование) объектами инфраструктуры, неустойки за пользование чужими денежными средствами, судебных расходов

            Руководствуясь  ст.ст. 56, 98, 88 , 194 – 198 ГПК РФ,
                                                       РЕШИЛ:

         Исковые требования садоводческого  некоммерческого товарищества «Дубки» к  Бушуеву А.В. о взыскании задолженности по оплате за содержание (пользование) объектами инфраструктуры, неустойки за пользование чужими денежными средствами, судебных расходов, удовлетворить частично.
          Взыскать с Бушуева А.В. в пользу садоводческого  некоммерческого товарищества «Дубки» задолженность по оплате за содержание (пользование) объектами инфраструктуры за  2022 -  2023 года в размере 19800  рублей,  задолженность по внесению целевого  взноса  на межевание дорог общего пользования в размере 4000 рублей.
         Взыскать с  Бушуева А.В. в пользу садоводческого  некоммерческого товарищества «Дубки» судебные расходы, понесенные по оплате государственной пошлины в размере 914 рублей, судебные расходы, понесенные по оплате услуг представителя в размере 4000  рублей, почтовые расходы в размере 84 рубля 50 копеек.
           Требования садоводческого  некоммерческого товарищества «Дубки» к  Бушуеву А.В. о взыскании неустойки за пользование чужими денежными средствами  в размере 11900 рублей,  судебных расходов, понесенных по оплате услуг представителя в размере 6000  рублей, судебных расходов, понесенных по оплате государственной пошлины в размере 357   рублей,  почтовых расходов в размере 15 рублей 50 копеек  – оставить без удовлетворения.
        Решение может быть обжаловано  в Октябрьский районный суд г.Ставрополя  подачей жалобы через мирового судью судебного участка № 4 Октябрьского района г.Ставрополя  в течение месяца  со дня изготовления решения суда в окончательной форме.  

 Лица, участвующие в деле, их представители вправе подать мировому судье судебного участка № 4 Октябрьского района г. Ставрополя заявление о составлении мотивированного решения суда  в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители присутствовали в судебном заседании, и в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители не присутствовали в судебном заседании.

Мировой  судья                                                                                   И.В. Петрова

