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РЕЗОЛЮТИВНАЯ ЧАСТЬ Р Е Ш Е Н И Я

Именем Российской Федерации

          13 марта 2024 года                                                                                       г. Изобильный

Мировой судья судебного участка № 2 Изобильненского района Ставропольского края Силютина Н.Е., 

при секретаре Киктевой А.С.

с участием:

представителя истца - помощника прокурора Изобильненского района Ставропольского края Ромасева М.Р., 

ответчика – Ардашева А.А., 

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску прокурора Изобильненского района в защиту интересов Российской Федерации в лице Территориального фонда обязательного медицинского страхования Ставропольского края к * о взыскании денежных средств, затраченных на лечение потерпевшего от преступления, 

руководствуясь ст. 199 ГПК РФ, мировой судья
Р Е Ш И Л:
Исковые требования прокурора Изобильненского района в защиту интересов Российской Федерации в лице Территориального фонда обязательного медицинского страхования Ставропольского края - удовлетворить.

Взыскать с *, в пользу Территориального фонда обязательного медицинского страхования Ставропольского края,   сумму, затраченную на лечение * в размере 20 296 рублей 71 копейка.
Взыскать с * в доход муниципального образования государственную пошлину при подаче искового заявления в суд в размере 808 рублей 90 копеек.
Решение может быть обжаловано в Изобильненский районный суд Ставропольского края в апелляционном порядке через мирового судью в течение месяца со дня вынесения. 

Мировой судья составляет мотивированное решение суда в течение пяти дней со дня поступления от лиц, участвующих в деле, их представителей заявления о составлении мотивированного решения суда, которое может быть подано:

1) в течение трёх дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители присутствовали в судебном заседании;

2) в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители не присутствовали в судебном заседании.

 Резолютивная часть решения вынесена в совещательной комнате 13.03.2024 года
Согласовано
