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                     г. Изобильный

Мировой судья судебного участка № 4 Изобильненского района Ставропольского края Мамаев А.А., при секретаре Дамоцевой Д.М., рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 4 Изобильненского района гражданское дело по иску ООО «Защита онлайн» к Овсянникову Г.А. о взыскании задолженности по договору займа, 

Руководствуясь ст. 199, 233-235 ГПК РФ мировой судья
РЕШИЛ: 
Исковые требования ООО «Защита онлайн» к Овсянникову Г.А. о взыскании задолженности по договору займа -  удовлетворить.     
Взыскать с Овсянникова Г.А. (ИНН ..) в пользу ООО «Защита онлайн» (ИНН ..) задолженность по договору займа № .. от … года за период с .. года по … года, в размере .. рублей.    

Взыскать с Овсянникова Г.А. (ИНН …) в пользу ООО «Защита онлайн» (ИНН …) расходы по оплате государственной пошлины в размере … рублей.
Суд, вынесший резолютивную часть решения, составляет мотивированное решение суда по заявлению лиц, участвующих в деле, их представителей, которое может быть подано в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители присутствовали в судебном заседании,  и в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители не присутствовали в судебном заседании.

Ответчик вправе подать в суд, принявший заочное решение, заявление об отмене этого решения суда в течение семи дней со дня вручения ему копии этого решения.

Ответчиком заочное решение суда может быть обжаловано в апелляционном порядке в течение одного месяца со дня вынесения определения суда об отказе в удовлетворении заявления об отмене этого решения суда.

Иными лицами, участвующими в деле, заочное решение суда может быть обжаловано в апелляционном порядке в течение одного месяца по истечении срока подачи ответчиком заявления об отмене этого решения суда, а в случае, если такое заявление подано, - в течение одного месяца со дня вынесения определения суда об отказе в удовлетворении этого заявления.

Мировой судья



               А.А. Мамаев
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