РЕЗОЛЮТИВНАЯ ЧАСТЬ РЕШЕНИЯ
Именем Российской Федерации
 

Мировой судья судебного участка № 4 Изобильненского района Ставропольского края Мамаев А.А., исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 5 Изобильненского района Ставропольского края, при секретаре Чучваревой А.А., рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 5 Изобильненского района Ставропольского края гражданское дело по иску ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк» к Тищенко *** о взыскании задолженности по кредитному договору,  
Руководствуясь ст. 199 ГПК РФ мировой судья,

РЕШИЛ:

В удовлетворении исковых требований ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк» *** к Тищенко *** о взыскании задолженности по кредитному договору по кредитному договору *** года за период с *** года в размере *** рублей, из которых: задолженность по основному долгу в размере *** рублей, задолженность по процентам за пользование кредитом в размере *** рублей, убытки банка (неоплаченные проценты после выставления требования) в размере *** рублей, штраф за возникновение просроченной задолженности в размере *** рублей – отказать в связи с применением срока исковой давности.
 В удовлетворении исковых требований ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк» *** к Тищенко *** о взыскании расходов по оплате госпошлины в размере *** – отказать.
Решение суда может быть обжаловано в апелляционном порядке в Изобильненский районный суд Ставропольского края через мирового судью судебного участка № 5 Изобильненского района Ставропольского края в течение месяца со дня принятия решения суда. 
В суд, вынесший резолютивную часть решения, стороны вправе подать заявление о составлении мотивированного решения суда в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители присутствовали в судебном заседании и в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители не присутствовали в судебном заседании.
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