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(резолютивная часть)

город Нефтекумск





            23 апреля 2024 года

Мировой судья судебного участка №3 Нефтекумского района Ставропольского края Бастаниадис Э.Г.,

при секретаре судебного заседания Толстовой Е.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по исковому заявлению О…к Мустафаеву А.Т. и Мустафаевой З.Ч. о взыскании в солидарном порядке переполученной суммы социальной выплаты,  

руководствуясь ст.ст. 103, 199, 233-235 ГПК РФ, суд,
Р Е Ш И Л:
исковые требования О… (ОКПО …, ОГРН …, ИНН/КПП …/…) к Мустафаеву А.Т. (паспорт серии … №…) и Мустафаевой З.Ч. (паспорт серии … №…) о взыскании в солидарном порядке переполученной суммы социальной выплаты, удовлетворить.

Взыскать в солидарном порядке с Мустафаева А.Т. и  Мустафаевой З.Ч. в пользу О… переполученную сумму компенсационной выплаты как неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за нетрудоспособным гражданином за период с 01 апреля 2023 года по 05 апреля 2023 года в размере 1666 рублей 67 копеек. 
Взыскать в солидарном порядке с Мустафаева А.Т. и  Мустафаевой З.Ч. в доход бюджета Нефтекумского городского округа Ставропольского края государственную пошлину в размере 400 рублей.

Разъяснить, что стороны и лица участвующие в деле, их представители,  присутствующие в судебном заседании, вправе подать в судебный участок № 3 Нефтекумского района Ставропольского края заявление о составлении мотивированного решения суда в течение трех дней со дня объявления резолютивной части данного решения суда, а стороны и лица, участвующие в деле, их представители, не присутствующие в судебном заседании в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части данного решения суда.

Мировой судья составляет мотивированное решение в течение пяти дней со дня поступления от лиц, участвующих в деле, их представителей заявления о составлении мотивированного решения суда.

Ответчики вправе подать мировому судье заявление об отмене этого решения суда в течение семи дней со дня вручения им копии этого решения.

Заочное решение может быть обжаловано ответчиками в апелляционном порядке в Нефтекумский районный суд Ставропольского края, через мирового судью судебного участка № 3 Нефтекумского района Ставропольского края, в течение одного месяца со дня вынесения определения суда об отказе в удовлетворении заявления об отмене решения суда.

Иными лицами, участвующими в деле, а также лицами, которые не были привлечены к участию в деле и вопрос о правах и об обязанностях которых был разрешен судом, заочное решение суда может быть обжаловано в апелляционном порядке в течение одного месяца по истечении срока подачи ответчиком заявления об отмене этого решения суда, а в случае, если такое заявление подано, - в течение одного месяца со дня вынесения определения суда об отказе в удовлетворении этого заявления.

Мировой судья      
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