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город Нефтекумск





          28 октября 2024 года

Мировой судья судебного участка №3 Нефтекумского района Ставропольского края Бастаниадис Э.Г., 
при секретаре судебного заседания Толстовой Е.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по исковому заявлению общества с ограниченной ответственностью профессиональная коллекторская организация «…» к Инчибаевой Н.Э. о взыскании задолженности по договору потребительского займа и судебных расходов, 

руководствуясь ст.ст. 98, 233-235 ГПК РФ, мировой судья,
Р Е Ш И Л:
исковые требования общества с ограниченной ответственностью профессиональная коллекторская организация «…» (ИНН …, КПП …, ОГРН …) к Инчибаевой Н.Э. (паспорт серии …№…) о взыскании задолженности по договору потребительского займа и судебных расходов, удовлетворить.

Взыскать с Инчибаевой Н.Э,  в пользу общества с ограниченной ответственностью профессиональная коллекторская организация «…» задолженность по договору потребительского займа № …  от 25 октября               2023 года за период с 04 ноября 2023 года по 21 марта 2024 года (138 календарных дней) в размере 33898 рублей 41 копейка, почтовые расходы в размере 248 рублей 40 копеек, а также судебные расходы по оплате государственной пошлины в размере 1216 рублей 95 копеек. 
Разъяснить, что стороны и лица участвующие в деле, их представители,  присутствующие в судебном заседании, вправе подать в судебный участок №3 Нефтекумского района Ставропольского края заявление о составлении мотивированного решения суда в течение трех дней со дня объявления резолютивной части данного решения суда, а стороны и лица, участвующие в деле, их представители, не присутствующие в судебном заседании в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части данного решения суда.

Мировой судья составляет мотивированное решение в течение десяти  дней со дня поступления от лиц, участвующих в деле, их представителей заявления о составлении мотивированного решения суда.

Ответчики вправе подать мировому судье заявление об отмене этого решения суда в течение семи дней со дня вручения им копии этого решения.

Заочное решение может быть обжаловано ответчиками в апелляционном порядке в Нефтекумский районный суд Ставропольского края, через мирового судью судебного участка №3 Нефтекумского района Ставропольского края,                 в течение одного месяца со дня вынесения определения суда об отказе в удовлетворении заявления об отмене решения суда.

Иными лицами, участвующими в деле, а также лицами, которые не были привлечены к участию в деле и вопрос о правах и об обязанностях которых был разрешен судом, заочное решение суда может быть обжаловано в апелляционном порядке в течение одного месяца по истечении срока подачи ответчиком заявления об отмене этого решения суда, а в случае, если такое заявление подано, - в течение одного месяца со дня вынесения определения суда об отказе в удовлетворении этого заявления.

Мировой судья      
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