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О П Р Е Д Е Л Е Н И Е 

15 ноября 2024 года                                                                                        г. Светлоград

Исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка №1 Петровского района Ставропольского края мировой судья судебного участка №3 Петровского района Ставропольского края Казаков В.В.,
при секретаре судебного заседания Пупышевой О.С., 
рассмотрев исковое заявление ООО «Эко-Сити» к Шаталову Е.В о взыскании задолженности за коммунальные услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами,  

У С Т А Н О В И Л:

ООО «Эко-Сити» обратилось к мировому судье судебного участка №1 Петровского района Ставропольского края с исковым заявлением к Шаталову Е.В. о взыскании задолженности за коммунальные услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами. 
24.05.2024 мировым судьей судебного участка №1 Петровского района Ставропольского края по гражданскому делу №2-1094/1/2024 по исковому заявлению ООО «Эко-Сити» к Шаталову Е.В. о взыскании задолженности за коммунальные услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами вынесено заочное решение.
Определением и.о. мирового судьи судебного участка №1 Петровского района Ставропольского края мирового судьи судебного участка №3 Петровского района Ставропольского края от 17.10.2024 Шаталову Е.В. восстановлен процессуальный срок, для подачи заявления об отмене заочного решения по гражданскому делу №2-1094/1/2024, вынесенного 24.05.2024 мировым судьей судебного участка №1 Петровского района Ставропольского края по исковому заявлению общества с ограниченной ответственностью «Эко-Сити» к Шаталову Евгению Васильевичу о взыскании задолженности за коммунальные услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами, и заочное решение, вынесенное 24.05.2024 мировым судьёй судебного участка №1 Петровского района Ставропольского края по гражданскому делу №2-1094/1/2024 по исковому заявлению общества с ограниченной ответственностью «Эко-Сити» к Шаталову Евгению Васильевичу о взыскании задолженности за коммунальные услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами, отменено производство по делу возобновлено.
Исковое заявление ООО «Эко-Сити» следует оставить без рассмотрения в связи с тем, что представитель истца ООО «Эко-Сити», не явился в суд по вторичному вызову и не просил суд о разбирательстве дела в его отсутствие. 
Так, представитель истца ООО «Эко-Сити» - Березина М.В., извещенная надлежащим образом дважды, не явилась в судебные заседания 25.10.2024 и 15.11.2024, что подтверждается расписками в получении судебных повесток.
 Заявление от представителя истца ООО «Эко-Сити» - Березиной М.В. о разбирательстве дела в её отсутствие судье не поступало.
Ответчик Шаталов Е.В. в судебное заседание не явился, надлежащим образом извещен о судебных заседаниях, заявления о рассмотрении, данного дело без его участия, а также об отложении дела, в суд не поступало.  
Представитель ответчика Шаталова Е.В. – Шаталова Н.Т. не явилась, надлежащим образом извещена о судебных заседаниях, предоставила заявление, в котором просит рассмотреть дело в её отсутствие.  
В соответствии со ст.222 ГПК РФ судья оставляет исковое заявление без рассмотрения в случае, если: истец, не просивший о разбирательстве дела в его отсутствие, не явился в суд по вторичному вызову, а ответчик не требует рассмотрения дела по существу. 
Кроме того, мировой судья полагает возможным возвратить истцу уплаченную государственную пошлину в сумме 679,68 руб., по платежному поручению №6478 от 23.04.2024, так как в соответствии с п.3 ч.1 ст.333.40 Налогового кодекса РФ, уплаченная государственная пошлина подлежит возврату частично или полностью в случае прекращения производства по делу или оставления заявления без рассмотрения. 
На основании изложенного и, руководствуясь ст.ст. 222-223 ГПК РФ, п.3 ч.1 ст.333.40 НК РФ, мировой судья 	
			
ОПРЕДЕЛИЛ:

Исковое заявление ООО «Эко-Сити» к Шаталову Е.В. о взыскании задолженности за коммунальные услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами, оставить без рассмотрения.
Разъяснить ООО «Эко-Сити», что в случае, если представитель ООО «Эко-Сити» подтвердит уважительность причин неявки в судебные заседания и невозможности сообщения о них суду, судья по ходатайству отменяет определение об оставлении искового заявления без рассмотрения. 
Межрегиональной инспекция Федеральной налоговой службы по управлению долгом по Тульской области возвратить ООО «Эко-Сити» уплаченную государственную пошлину в размере 679,68 руб., согласно платежному поручению № 6478 от 23.04.2024.
На определение может быть подана частная жалоба в Петровский районный суд Ставропольского края в срок 15 дней с момента его вынесения.

Мировой судья                                                                                            В.В.Казаков
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