                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       






             УИД 26MS 0006-01-2023-002560-76 

 РЕШЕНИЕ

Именем Российской Федерации

                                                                    (резолютивная часть)

10 января 2024 года




                                                             с. Дивное
Мировой судья судебного участка № 2 Апанасенковского района Ставропольского края Мишина Н.А., 
при секретаре судебного заседания Евменовой В.Е., 
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело № 2-5-02-405/2024 по иску общества с ограниченной ответственностью микрофинансовой компании «Честное Слово» к Фроловой В. Н. о взыскании задолженности по договору займа и судебных расходов,   
руководствуясь ст.ст. 194-199 ГПК РФ,
РЕШИЛ:

           Иск общества с ограниченной ответственностью микрофинансовой компании «Честное Слово» (ИНН 7715949720, ОГРН 1137746046943) к Фроловой В. Н., * о взыскании задолженности по договору займа и судебных расходов удовлетворить.    

 
Взыскать с Фроловой В. Н. в пользу общества с ограниченной ответственностью микрофинансовой компании «Честное Слово» задолженность по договору потребительского займа № * от 16 января 2023 года, заключенному между Фроловой В. Н. и ООО МФК «Честное Слово», в размере * рублей, за период с 16 января 2023 года по 19 июля 2023 года.
Зачесть обществу с ограниченной ответственностью микрофинансовой компании «Честное Слово» уплаченную при подаче в суд заявления о выдаче судебного приказа государственную пошлину в общей сумме * рублей * копеек в счет подлежащей к уплате государственной пошлины при подаче в суд настоящего иска.  
Взыскать с Фроловой В. Н. в пользу общества с ограниченной ответственностью микрофинансовой компании «Честное Слово» государственную пошлину в размере * рублей * копеек.   

           Разъяснить сторонам, что соответствии с ч. 4 ст. 199 ГПК РФ, в случае необходимости мотивированное решение судьи может быть составлено при поступлении от лиц, участвующих в деле, их представителей заявления о составлении мотивированного решения суда которое может быть подано, в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители присутствовали в судебном заседании; в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители не присутствовали в судебном заседании.

          В соответствии с ч. 5 ст. 199 ГПК РФ, мотивированное решение судьи составляется в течение пяти дней со дня поступления от лиц, участвующих в деле, их представителей заявления о составлении мотивированного решения суда.
         Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Апанасенковский районный суд Ставропольского края через мирового судью в течение месяца.

Мировой судья: подпись.                                                                                           Мишина Н.А.
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