                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       






             УИД 26MS 0006-01-2024-000034-07 

РЕШЕНИЕ

Именем Российской Федерации

                                                                 (резолютивная часть)

08 февраля 2024 года




                                                 с. Дивное
Мировой судья судебного участка № 2 Апанасенковского района Ставропольского края Мишина Н.А., 
при секретаре судебного заседания Евменовой В.Е.,  
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело № 2-34-02-405/2024 по иску общества с ограниченной ответственностью «Центр Долгового Управления Инвест» (далее – ООО «ЦДУ Инвест») к Фроловой В. Н. о взыскании задолженности по договору потребительского займа и судебных расходов,  

руководствуясь ст. ст. 194-199 ГПК РФ,

РЕШИЛ:

           Иск общества с ограниченной ответственностью «Центр Долгового Управления Инвест» (ИНН 7727844641, ОГРН 5147746158632) к Фроловой В. Н., * о взыскании задолженности по договору потребительского займа и судебных расходов удовлетворить.   

Взыскать с Фроловой В. Н. в пользу общества с ограниченной ответственностью «Центр Долгового Управления Инвест» задолженность по договору нецелевого потребительского займа (микрозайма) № * от 06 февраля 2023 года, заключенному между ООО МФК «ВЭББАНКИР» и Фроловой В. Н., за период с 09 марта 2023 года по 25 сентября 2023 года в размере * рублей.
Зачесть Обществу с ограниченной ответственностью «Центр Долгового Управления Инвест» уплаченную при подаче в суд заявления о выдаче судебного приказа государственную пошлину в размере * рублей в счет подлежащей к уплате государственной пошлины при подаче в суд настоящего иска.  

Взыскать с Фроловой В. Н. в пользу общества с ограниченной ответственностью «Центр Долгового Управления Инвест» государственную пошлину в размере * рубля.  
Взыскать с Фроловой Валентины Николаевны в пользу общества с ограниченной ответственностью «Центр Долгового Управления Инвест» почтовые расходы в общей сумме 231 рубль 60 копеек. 
Взысканные суммы перечислять на следующие реквизиты ООО «ЦДУ Инвест»: ИНН 7727844641, КПП 772701001, ОГРН 5147746158632, расчетный счет 40702810338000240393 ПАО Сбербанк г. Москва, корр. счет  30101810400000000225, БИК 044525225. 
Разъяснить сторонам, что соответствии с ч. 4 ст. 199 ГПК РФ, в случае необходимости мотивированное решение судьи может быть составлено при поступлении от лиц, участвующих в деле, их представителей заявления о составлении мотивированного решения суда которое может быть подано, в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители присутствовали в судебном заседании; в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители не присутствовали в судебном заседании.

          В соответствии с ч. 5 ст. 199 ГПК РФ, мотивированное решение судьи составляется в течение пяти дней со дня поступления от лиц, участвующих в деле, их представителей заявления о составлении мотивированного решения суда.
         Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Апанасенковский районный суд Ставропольского края через мирового судью в течение месяца.

Мировой судья -подпись                                                                             Мишина Н.А. 
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