
ОПРЕДЕЛЕНИЕ
о принятии дела к производству и о подготовке дела

к судебному разбирательству
25 марта 2024 года                                                                                г. Железноводск
Мировой судья судебного участка № 2 г.Железноводска Ставропольского края Тихая И.Б., изучив исковое заявление ООО УК «ЭК-Рост» к Опара Р.В. о взыскании задолженности по оплате за жилое помещение
установил:

05 марта 2024 года мировому судье судебного участка № 2                                     г. Железноводска Ставропольского края поступило исковое заявление  ООО УК «ЭК-Рост» к Опара Р.В, о взыскании задолженности по оплате за жилое помещение. Определением от 11 марта 2024 года исковое заявление оставлено без движения для устранения недостатков. 25 марта 2024 года недостатки искового заявления устранены.
Исковое заявление относится к подсудности мирового судьи судебного участка № 2 г. Железноводска. 

Исковое заявление соответствует требованиям ст.ст. 131, 132 ГПК РФ, оснований для отказа в принятии искового заявления или возвращения заявления, предусмотренных соответственно ст.ст. 134, 135 ГПК РФ не имеется.

При таких обстоятельствах судья считает возможным принять исковое заявление к производству суда. 

Руководствуясь ст. ст. 133, 147-150, 152, 224, 225 ГПК РФ

определил:

Принять исковое заявление ООО УК «ЭК-Рост» к Опара Р.В. о взыскании задолженности по оплате за жилое помещение.

Возбудить гражданское дело в суде первой инстанции.

Назначить срок подготовки дела к судебному разбирательству.

Информацию о времени, месте и результатах рассмотрения дела можно получить на официальном сайте суда в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: http://www.stavmirsud.ru/.
В порядке подготовки дела к судебному разбирательству: 

- предложить сторонам провести примирительную процедуру.
- истцу представить обоснование начисления пени за период с 01 апреля 2020 года по 31 декабря 2020 года.

- предложить ответчику в срок до 18 апреля 2024 года представить в суд свои возражения относительно заявленных требований, а также доказательства в обоснование своих возражений, контррасчет задолженности, доказательства оплаты услуг.
Лицам, участвующим в деле, представить вышеперечисленные документы и доказательства в подтверждение своих доводов, обеспечив их поступление непосредственно в суд, до указанной даты.
Разъяснить сторонам, что каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений, если иное не предусмотрено федеральным законом

Непредставление сторонами к указанному выше сроку доказательств и возражений не препятствует рассмотрению судом дела по имеющимся в деле доказательствам.

Разъяснить лицам, участвующим в деле, их права и обязанности, предусмотренные ст. ст. 35, 39 ГПК РФ о том, что лица, участвующие в деле, имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки из них, снимать копии, заявлять отводы, представлять доказательства и участвовать в их исследовании, задавать вопросы другим лицам, участвующим в деле, свидетелям, экспертам и специалистам; заявлять ходатайства, в том числе об истребовании доказательств; давать объяснения суду в устной и письменной форме; приводить свои доводы по всем возникающим в ходе судебного разбирательства вопросам, возражать относительно ходатайств и доводов других лиц, участвующих в деле; получать копии судебных постановлений, в том числе получать с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» копии судебных постановлений, выполненных в форме электронных документов, а также извещения, вызовы и иные документы (их копии) в электронном виде; обжаловать судебные постановления и использовать предоставленные законодательством о гражданском судопроизводстве другие процессуальные права. Истец вправе изменить основание или предмет иска, увеличить или уменьшить размер исковых требований либо отказаться от иска, ответчик вправе признать иск, стороны могут окончить дело мировым соглашением.

Лица, участвующие в деле, должны добросовестно пользоваться всеми принадлежащими им процессуальными правами.

Разъяснить сторонам о возможности обратиться за содействием к суду или посреднику, в том числе медиатору, судебному примирителю, в целях урегулирования спора или использовать другие примирительные процедуры, предусмотренные главой 14.1 ГПК РФ.

При достижении мирового соглашения в судебное заседание необходимо представить текст мирового соглашения, подписанный уполномоченными лицами (при подписании мирового соглашения представителем - доверенность, предоставляющую специальное полномочие на заключение мирового соглашения), а также в случае неявки сторон в судебное заседание - письменное ходатайство об утверждении мирового соглашения в их отсутствие.

При заключении мирового соглашения (соглашения о примирении), отказе истца (административного истца) от иска (административного иска), признании ответчиком (административным ответчиком) иска (административного иска), в том числе по результатам проведения примирительных процедур, до принятия решения судом первой инстанции возврату истцу (административному истцу) подлежит 70 процентов суммы уплаченной им государственной пошлины, на стадии рассмотрения дела судом апелляционной инстанции - 50 процентов, на стадии рассмотрения дела судом кассационной инстанции, пересмотра судебных актов в порядке надзора - 30 процентов (абз. 2 п. 3 ч. 1 ст. 333.40 Налогового кодекса Российской Федерации).

 Лица, участвующие в деле, несут процессуальные обязанности, установленные ГПК РФ, другими федеральными законами. При неисполнении процессуальных обязанностей наступают последствия, предусмотренные законодательством о гражданском судопроизводстве.
Разъяснить сторонам, что в случае систематического противодействия стороны своевременной подготовке дела к судебному разбирательству в пользу другой стороны может быть взыскана компенсация за фактическую потерю времени. 

Копию настоящего определения направить сторонам.
Мировой судья                                                                                                   И.Б.Тихая
«СОГЛАСОВАНО»

Мировой судья И.Б.Тихая
