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именем Российской Федерации

30 мая 2024 года                                                      село Александровское

Мировой судья судебного участка № 1 Александровского района Ставропольского края Русинова В.В., при секретаре судебного заседания Чурсиновой Н.В., с участием государственного обвинителя - помощника прокурора Кульбякова А.А., потерпевшей  Мухаметшиной А.А., подсудимого Юренко Н.П., защитника подсудимого – адвоката адвокатского кабинета Александровского района Малаховой Т.А., рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении Юренко НП, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ,
установил:

29 марта 2024 года в период времени с 20 часов 00 минут до 20 часов 35 минут Юренко НП, находясь на территории двора домовладения №  ,  где у него, в ходе ссоры с Мухаметшиной АА возник преступный умысел, направленный на запугивание и нарушение психической неприкосновенности последней,  нарушение её спокойствия, путём внушения ей чувства страха, боязни, дискомфорта и стремления запугать её, реализуя который, Юренко Н.П. нанес не менее трех ударов правой рукой в область лица потерпевшей, после чего схватил ее за шею и руками не менее пяти раз ударил головой об деревянный пень, сопровождая свои действия высказыванием в ее адрес угрозы убийством, а именно: «я тебя убью», которую потерпевшая восприняла реально, поскольку в сложившейся обстановке, учитывая предшествующие взаимоотношения и особенности личности Юренко Н.П. его непредсказуемое, агрессивное поведение, бурные проявления злобы, ненависти, жестокости, у неё имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.

В судебном заседании подсудимый Юренко Н.П. свою вину в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ, не признал, показал суду, что 29 марта 2024 года в вечернее время он пришел к дочери Мухаметшиной Л.Г., где Мухаметшина А.А. находилась в состоянии сильного алкогольного опьянения. Мухаметшина А.А. стала предъявлять ему претензии, хватать его за одежду, он попытался оттолкнуть ее, но она не успокаивалась. Когда Мухаметшина А.А. во дворе домовладения стала кричать и на ее крики вышел ее сожитель Чехманов М.В., после чего он со своей сожительницей Мухаметшиной Л.Г. ушел домой. Мухаметшину А.А. он не бил и не высказывал в ее адрес угроз убийством, не видел на ее лице и теле телесных повреждений и крови. 
Вина подсудимого Юренко Н.П. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ подтверждается совокупностью  исследованных в судебном заседании доказательств:

показаниями потерпевшей Мухаметшиной А.А. которая в судебном заседании показала, что  29 марта 2024 года примерно в 16 часов 30 минут, она, Мухаметшина Л.Г., Чехманов М.В. совместно стали употреблять спиртные напитки. Примерно в 18 часов 00 минут к ним пришел Юренко Н.П. Примерно в 20 часов 00 минут она, Юренко Н.П, и Мухаметшина Л.Г. вышли во двор домовладения, Юренко Н.П. в ходе конфликта нанес ей несколько ударов рукой в область лица, ввиду чего она упала на землю, Юренко Н.П. ударил ее головой о деревянный пень, при этом говорил «что убьет ее»,  от чего она испугалась за свою жизнь, так как Юренко Н.П. вел себя агрессивно, буйно, выражался нецензурной бранью, сильнее ее, мог привести свои действия в реальность, причинить вред ее здоровью либо убить ее. На ее крики выбежал Чехманов М.В., который сразу стал оттаскивать Юренко Н.П. от нее, помог ей подняться, после чего Чехманов М.В. проводил Мухаметшину Л.Г и Юренко Н.П. 

показаниями свидетеля Чехманова МВ, который в судебном заседании показал, что 29 марта 2024 года примерно в 16 часов 00 минут к ним домой пришла мама Алсу- Мухаметшина Л.Г., совместно с которой они стали употреблять спиртные напитки. Примерно в 18 часов 00 минут к ним присоединился Юренко Н.П., примерно в 20 часов 00 минут Мухаметшина Л.Г. и Юренко Н.П.  собрались идти домой и Алсу пошла провожать, он на пару минут задержался в доме и услышал крики, после чего сразу же выбежал во двор и увидел драку между Юренко Н.П и Мухаметшиной А.А., на лице которой была кровь, он слышал слова угрозы, высказанные Юренко Н.П. в адрес  Мухаметшиной А.А. Он стал оттаскивать Юренко Н.П. от Мухаметшиной А.А., помог ей подняться, после чего проводил Мухаметшину Л.Г. и Юренко Н.П.  за дверь и завел Мухаметшину А.А в домовладение. Он видел, что Мухаметшина А.А сильно испугалась за свою жизнь, он сообщил  о происходящем в ЕДДС-112. По прибытию сотрудников полиции Мухаметшина А.А. написала заявление по факту высказывания угрозы убийством в ее адрес.
показаниями свидетеля Мухаметшиной ЛГ, которая в судебном заседании показала, что 29 марта 2024 года примерно в 16 часов 30 минут, прибыла домой к Мухаметшиной А.А., где она, Чехманов М.В. и Мухаметшина А.А. стали употреблять спиртное. Примерно в 18 часов 00 минут к ним присоединился Юренко Н.П. Около 20 часов 00 минут, они с  Юренко Н.П. собрались домой,  между Юренко Н.П. и дочерью Мухаметшиной А.А., возник конфликт в ходе которого Мухаметшина А.А.  стала хватать за одежду Юренко Н.П., Чехманов М.В стал разнимать их. После этого Чехманов М.В. проводил их на улицу и она с Юренко Н.П. направились домой, о том, что кто-то нанес удары ее дочери Мухаметшиной А.А. ей неизвестно, каких-либо повреждений на ее теле и лице не было, угроз убийством в адрес ее дочери Юренко Н.П. не высказывал;
показаниями свидетеля Лигостаева ВА, который в судебном заседании показал, что он в составе следственно-оперативной группы 29 марта 2024 года в 20 часов 35 минут отправился в с. Северное к домовладению № 94 по улице Крупской, где проживает Мухаметшина А.А.,  которая пояснила, что ей причинил телесные повреждения Юренко Н.П., при этом высказал слова нецензурной брани и слова угрозы убийством, когда Юренко Н.П. бил ее головой об деревянный пенек. Им произведен осмотр места происшествия, в ходе которого установлено место совершения преступления Юренко Н.П., изъят деревянный пень, на котором обнаружены следы крови. Мухаметшина А.А. направлена на медицинское освидетельствование, где врач обнаружил повреждения: ссадину волосистой части головы, гематому левой брови. При нахождении на месте происшествия в с. Северном им опрошен Юренко Н.П., который в ходе опроса ему пояснил, что он пришел к дочери Мухаметшиной Л.Г, где между ним и Мухаметшиной А.А. произошел словесный конфликт, в ходе которого он ударил Мухаметшину А.А. в область лица кулаком, от чего она упала на землю, затем она встала на ноги и стала хватать его за одежду, что разозлило его  и он попытался оттолкнуть ее, но она не успокаивалась и он сказал ей: «я тебя убью», на что Мухаметшина А.А. стала кричать и на ее крики вышел ее сожитель и  их стали разнимать, после чего Юренко Н.П. со своей сожительницей ушел домой. В ходе получения объяснения от Юренко Н.П. физического, психологического и морального давления им оказано не было. Объяснение зачитано им вслух, замечаний и дополнений от Юренко Н.П. не поступило, а также Юренко Н.П. собственноручно проставил свою подпись  (л.д. 80);
показаниями свидетеля Чемеркина ИН, оглашенными в судебном заседании в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ, с согласия сторон, из которых следует, что 29.03.2024 примерно с 17 часов 00 минут по 17 часов 40 минут, он находился рядом со своим домом, разговаривал по телефону, где мимо его проходила Алсу и Максим, у них было приподнятое настроение  и они шли в сторону дома, он четко видел Алсу, которая была в настроении, каких-либо телесных повреждений видимых в области головы не было. После чего в течении всего вечера он находился дома, отдыхал. Утром 30.03.2024 он уехал на работу и более он Алсу не видел. Также хочет добавить, что ему на мобильный телефон 29 марта 2024 года в 20 часов ему звонил Максим и просил дать номер участкового  и после чего он спросил у него что случилось, на что Максим сказал, что его жену Алсу побили сильно и нужно вызвать сотрудников полиции, на что он ему сказал, чтобы он звонил по номеру 102 и после этого у нас разговор прервался (л.д. 79).
Вина подсудимого Юренко Н.П. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1  ст. 119 УК РФ подтверждается совокупностью  исследованных в судебном заседании письменных доказательств:

протоколом осмотра места происшествия от 29 марта 2024 года – двора домовладения №  , в ходе которого установлено место совершения преступления Юренко Н.П. (л.д. 6-11);
актом медицинского освидетельствования № 156 от 29 марта 2024 года, согласно которому у Мухаметшиной А.А., 29.03.1979 г.р. установлено состояние алкогольного опьянения, при осмотре обнаружены: ссадина волосистой части головы, гематома левой брови (л.д.14);

заключением эксперта № 147 от 02 апреля 2024 года, согласно которому при судебно-медицинском  исследовании у Мухаметшиной А.А.,   года рождения обнаружены повреждения в виде: раны лба слева, кровоподтека левой лицевой области и шеи. Вышеуказанные повреждения образовались от неоднократного (не менее 3-х) действия (удар, соударение) твердых тупых предметов, обладающих ограниченной контактной поверхностью, в число которых входят руки, ноги человека, пень дерева и т.д.,  возможно в срок и при обстоятельствах, указанных в постановлении, на момент причинения согласно п. 9,  «поверхностные повреждения…», приказа министерства здравоохранения и социального развития РФ от 24 апреля 2008 г. № 194 н «об утверждении медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека», не повлекли за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты трудоспособности в связи с чем не причинили вреда здоровью (л.д. 17-18);

протоколом выемки от 13 апреля 2024 года, в ходе которой Мухаметшина А.А. добровольно выдала деревянный пень (л.д. 36-38);
протоколом осмотра предметов от 13 апреля 2024 года, которым осмотрен деревянный пень (л.д. 39-43);
протоколом очной ставки между свидетелем Мухаметшиной Л.Г. и потерпевшей Мухаметшиной А.А. от 17 апреля 2024 года, в ходе которого участвующие лица подтвердили свои показания данные ими в ходе допросов и настаивают на них (л.д. 69-71);
протоколом очной ставки между свидетелем Мухаметшиной Л.Г. и свидетелем Чехмановым М.В. от 19 апреля 2024 года, в ходе которого участвующие лица подтвердили свои показания данные ими в ходе допросов и настаивают на них (л.д. 72-75).

Суд признает показания потерпевшей Мухаметшиной А.А, свидетелей Чехманова М.В., Лигостаева В.А., данные ими в судебном заседании,  свидетеля Чемеркина И.Н., данные им в ходе дознания и оглашенные в судебном заседании, правдивыми и соответствующими действительности, поскольку их показания последовательны, получены с соблюдением норм уголовно-процессуального закона, объективно подтверждаются обстоятельствами, установленными исследованными в судебном заседании и приведенными выше заключением эксперта № 147 от 02 апреля 2024 года,  протоколом осмотра места происшествия от 29 марта 2024 года, протоколами очной ставки от 17 апреля 2024 года, от 19 апреля 2024 года, протоколом осмотра предметов от 13 апреля 2024 года, протоколом выемки от 13 апреля 2024 года, также полученными с соблюдением норм уголовно-процессуального законодательства.

У мирового судьи отсутствуют основания не доверять показаниям указанных лиц, поскольку они последовательны и правдивы, не содержат существенных противоречий,  согласуются между собой по времени развития конфликта. Таким образом, изложенные обстоятельства исключают возможность оговора подсудимого потерпевшей и свидетелями.

Мировой судья признает не соответствующими действительности показания свидетеля Мухаметшиной Л.Г., данные в судебном заседании о том, что Юренко Н.П. не угрожал убийством потерпевшей Мухаметшиной А.А.  поскольку они не правдивы и не соответствуют фактическим и установленным обстоятельствам дела. Данные показания опровергаются последовательными показаниями потерпевшей Мухаметшиной А.А., свидетеля Чехманова М.В., Лигостаева В.А., которые подтвердили факт высказывания Юренко Н.П. угроз убийством в адрес потерпевшей.

Доводы подсудимого Юренко Н.П. о том, что он не высказывал угроз в адрес потерпевшей Мухаметшиной А.А., суд расценивает как избранный способ защиты. 

Анализ приведенных выше доказательств, оцененных в соответствии со ст. 88 УПК РФ с точки зрения относимости, допустимости, достоверности и в совокупности своей достаточности для разрешения уголовного дела, позволяет суду сделать вывод о доказанности вины подсудимого Юренко Н.П. в совершении инкриминируемого ему деяния.

Действия подсудимого Юренко Н.П.  суд квалифицирует по ч. 1 ст.119 УК РФ, как угроза убийством, если имелись основании опасаться осуществления этой угрозы.
 При назначении наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Преступление, совершенное подсудимым Юренко Н.П. относится к категории умышленных преступлений небольшой тяжести, в связи с чем оснований применения ч.6 ст. 15 УК РФ не имеется.
По месту жительства Юренко Н.П. характеризуются удовлетворительно, не судим, что суд в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ признает обстоятельствами, смягчающими наказание.

Обстоятельств, отягчающих наказание Юренко Н.П.,  судом не установлено.

Мировой судья не находит оснований для применения положений ст. 64 УК РФ при назначении наказания, поскольку судом не установлены какие-либо исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами преступлений, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, а также другие обстоятельства, существенно уменьшающие степень общественной опасности преступления.

Определяя вид наказания, с учетом обстоятельств дела, данных о личности подсудимого, суд приходит к выводу о назначении в соответствии со ст. 53 УК РФ наказания в виде ограничения свободы, полагая, что такое наказание будет являться справедливым, и будет отвечать целям его назначения, при этом  менее строгий вид наказания не сможет обеспечить достижения цели наказания. В соответствии с ч. 6 ст. 53 УК РФ препятствий для назначения Юренко Н.П. наказания в виде ограничения свободы у суда не имеется.

Оснований для назначения подсудимому Юренко Н.П. другого альтернативного наказания, предусмотренного санкцией ч. 1 ст. 119 УК РФ, суд не усматривает.

Мера пресечения в отношении Юренко Н.П. не избиралась. 

Гражданский иск по делу не заявлен.

Руководствуясь ст.ст. 307, 308, 309  УПК РФ, 

приговорил:

признать Юренко НП виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 119 УК РФ и назначить ему наказание в виде 4 (четырех) месяцев ограничения свободы.

Установить в отношении Юренко Н.П. следующие ограничения: не уходить из места жительства по адресу:   в период с 22 часов 00 минут до 06 часов 00 минут ежедневно, не выезжать за пределы территории муниципального образования - Александровского муниципального округа Ставропольского края, не изменять места жительства без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы.
Возложить на Юренко Н.П. обязанность один раз в месяц являться для регистрации в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы.

Меру пресечения в отношении Юренко НП не избирать.

Вещественное доказательство: деревянный пень, хранящийся в комнате вещественных доказательств ОМВД России «Александровский», по вступлении приговора в законную силу – уничтожить.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Александровский районный суд  Ставропольского края в течение 15 суток со дня постановления. 
В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе в тот же срок ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
Мировой судья                                                      Русинова В.В.
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