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П Р И Г О В О Р

именем Российской Федерации

17 февраля 2025 года                                                    село Александровское

Мировой судья судебного участка № 2 Александровского района Ставропольского края Мамаева И.С.,
при секретаре судебного заседания Ситниковой Ю.С.,

с участием государственного обвинителя - помощника прокурора Александровского района Ставропольского края Лавриненко Н.А., 
потерпевшего Б.,
подсудимого Чернова Г.Н., 
защитника подсудимого - адвоката Горбовской С.В., 

рассмотрев в открытом судебном заседании в зале суда уголовное дело в отношении:

Чернова Геннадия Николаевича, …, 
осужденного приговором Александровского районного суда от 10 декабря 2024 года по ч. 1 ст. 111 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 3 года, условно с испытательным сроком на 3 года,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 116 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:
03 октября 2024 года примерно в 20 часов 00 минут Чернов Г. Н., находясь около магазина «Гурман» расположенного по ул. Войтика д. 16 «Б» села Александровского Александровского района Ставропольского края, имея единый преступный умысел, направленный на причинение физической боли и телесных повреждений Б., осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность и неизбежность наступления общественно-опасных последствий в виде причинения физической боли и телесных повреждений Б., и желая их наступления, воспользовавшись незначительным поводом, из хулиганских побуждений, противопоставляя свое поведение нормам общественной морали, нравственности, взаимоотношений между людьми, демонстрируя явное пренебрежение к общепринятым правилам поведения, в присутствии посторонних лиц, умышленно нанес поочередно два удара кулаками обеих рук в область лица Б., от которых последний потерял равновесие и упал на поверхность асфальта, Чернов Г.Н. в продолжение своего преступного умысла на причинение телесных повреждений подошел к Б., схватил за переднюю часть одежды и нанес еще два удара в область лица открытой ладонью правой руки, тем самым причинив ему физическую боль и телесные повреждения в виде: раны затылочной области, кровоподтека и ссадины лица, ссадины правого локтевого сустава, не повлекшие за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты трудоспособности Б.
В судебном заседании подсудимый Чернов Г.Н. виновным себя в совершении преступления признал, воспользовался ст. 51 Конституции РФ, от дачи показаний отказался.  
Вина подсудимого Чернова Г.Н. подтверждается следующими собранными в ходе дознания и исследованными судом доказательствами.       

Из оглашенных по ходатайству стороны обвинения, в порядке п. 3 ч. 1 ст. 276 УПК РФ показаний подсудимого следует, что 03.10.2024 года вечером он употребив спиртные напитки пошел прогуляться и проходя мимо магазина «Гурман», расположенного по улице Войтика д.
16 «А» с. Александровского, Александровского муниципального округа Ставропольского края он увидел трех неизвестных мужчин, с одним из которых у него произошел конфликт, как позже стало известно Б. В ходе конфликта он стал оскорблять его, затем предложил отойти за угол, на что последний согласился. Далее у него возник умысел на причинение Б. телесных повреждений, и он воспользовавшись незначительным поводом, из хулиганских побуждений, осознавая общественную опасность своих действий нанес ему два удара кулаком рук в область лица. От полученных ударов, он потерял равновесие и упал на поверхность асфальта. В продолжение своих действий он подошел к Б., схватил за одежду и нанес еще два удара по лицу. В это время к нему подошли двое неизвестных и стали оказывать Б. помощь. После вышеуказанных событий, он встретился с последним, принес свои устные извинения, так как был не прав в данной ситуации. Свою вину, в совершенном преступлении признает в полном объеме, в содеянном раскаивается (л.д. 41-43).
 Вина подсудимого Чернова Г.Н., кроме полного признания вины самим подсудимым, подтверждается следующими собранными в ходе дознания и исследованными судом доказательствами.       
Потерпевший Б. суду показал, что 03 октября 2024 года в вечернее время когда он совместно с С. и С. находились около магазина «Гурман» расположенного по адресу: Ставропольский край, Александровский муниципальный округ, с. Александровское, ул. Войтика д. 16 «Б», мимо проходил как ему позже стало известно Чернов Г.Н., находившийся по внешним признакам в состоянии алкогольного опьянения. Чернов Г.Н. без причин стал проявлять к нему агрессию, выражаться в его адрес нецензурной бранью и затем предложил отойти за угол, где нанес ему два удара в область лица. Он упал на асфальт и примерно около часа был без сознания. От полученных ударов он испытал физическую боль. За оказанием медицинской помощи не обращался. О случившемся он сообщил в дежурную часть Отдела МВД России «Александровский». До настоящего времени с Черновым Г.Н. он не примирился.
Свидетель С., суду показал, что 03 октября 2024 года в вечернее время около магазина «Гурман» расположенного по адресу: Ставропольский край, Александровский муниципальный округ, с. Александровское, ул. Войтика д. 16 «Б», между Б. и как ему позже стало известно Черновым Г.Н. произошел конфликт, в ходе которого Чернов Г.Н. стал проявлять агрессию по отношению к Б., выражаться в его адрес нецензурной бранью, затем нанес Б. два удара в область лица. От полученных ударов Б.
упал на асфальт и потерял сознание. Он совместно с С. подошли к ним, подняли Б. и отвели в сторону. Чернов Г.Н. с двумя мужчинами ушли в неизвестном направлении.
Свидетель С., дал аналогичные показания показаниям свидетеля С., показав, что 03 октября 2024 года в вечернее время около магазина «Гурман» расположенного по адресу: Ставропольский край, Александровский муниципальный округ, с. Александровское, ул. Войтика д. 16 «Б», между Б. и Черновым Г.Н. произошел конфликт, в ходе которого Чернов Г.Н. беспричинно нанес Б. два удара в область лица. От полученных ударов Б. упал на асфальт и потерял сознание. Он совместно с С. подняли Б. и отвели в сторону, а Чернов Г.Н. с двумя неизвестными мужчинами ушли.
Вина Чернова Г.Н. в совершении преступления также подтверждается следующими доказательствами, исследованными в судебном заседании.
- Заключением эксперта № 255 от 07 октября 2024 года, согласно которого у Б. выявлены повреждения: рана затылочной области, кровоподтек и ссадина лица, ссадины правого локтевого сустава, указанные повреждения не вызвали кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты общей трудоспособности, в связи с чем не причинили вреда здоровью Басова В.Д. (л.д. 40);
- протоколом осмотра места происшествия от 04 октября 2024 года – в ходе которого установлено и осмотрено место совершения Черновым Г.Н. преступления — прилегающая территория к магазину «Гурман», расположенного по адресу: Ставропольский край, Александровский муниципальный округ, с. Александровское, ул. Войтика д. 16 «Б» и изъята видеозапись с камер видеонаблюдения. (л.д. 6-8);
- протоколом осмотра предметов от 05 декабря 2024 года, в ходе которого был осмотрен и изъят CD-RW диск с фрагментами где зафиксирован факт причинения телесных повреждений Черновым Г.Н. гражданину Б., вблизи магазина Гурман», расположенного по адресу: Ставропольский край, Александровский муниципальный округ, с. Александровское, ул. Войтика д. 16 «Б» (л.д. 47-51);
- заявлением Б. в котором он просит привлечь к установленной законом ответственности неустановленное лицо, которое 03 октября 2024, примерно в 20 часов 00 минут, причинило ему телесные повреждения (л.д. 5);
Суд признает показания подсудимого Чернова Г.Н., потерпевшего Б., свидетелей С. и С. данные ими в ходе судебного заседания, правдивыми и соответствующими действительности, поскольку их показания последовательны, получены с соблюдением норм уголовно-процессуального закона и объективно подтверждаются приведенными выше исследованными в судебном заседании материалами дела.     

Анализ приведенных выше доказательств в их совокупности позволяет суду сделать вывод о доказанности вины подсудимого Чернова ГН. в совершении инкриминируемого ею деяния.

Указанный вывод суда подтвержден изложенными в приговоре доказательствами, которые суд признает допустимыми, оценивает их достоверными, объективно устанавливающими имеющие отношение к уголовному делу фактические обстоятельства, в своей совокупности являются достаточными для разрешения уголовного дела, и суд считает возможным положить их в основу обвинения подсудимого.

Суд пришел к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый Чернов Г.Н. обосновано, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, и квалифицирует действия Чернова Г.Н. по ст. 116 УК РФ как - нанесение побоев, причинивших физическую боль, но не повлекшие последствий, указанных в ст. 115 УК РФ, совершенные из хулиганских побуждений.
При назначении наказания суд, в соответствии со статьями 6, 7, 43, 60 УК РФ, учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства смягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Преступление, совершенное подсудимым, относится к категории преступления небольшой тяжести.

По месту жительства Чернов Г.Н. характеризуется удовлетворительно, на учете у врача нарколога и психиатра не состоит.  

К смягчающим вину обстоятельствам в соответствии с пунктом «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ суд относит активное способствование раскрытию и расследованию преступления. 
Кроме того, в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ судом признано смягчающим наказание обстоятельством - полное признание вины подсудимым.

Обстоятельств, отягчающих наказание предусмотренных ст. 63 УК РФ судом не установлено.
   Изучив личность подсудимого, обстоятельства совершенного преступления, учитывая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, обстоятельства смягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи, принимая во внимание, что наказание назначается в целях восстановления социальной справедливости, перевоспитания осужденного, предупреждения совершения им новых преступлений, а также наличие альтернативных видов наказания, суд приходит к выводу о назначении Чернову Г.Н. наказания, предусмотренного санкцией ст. 116 УК РФ, в виде обязательных работ, поскольку, данный вид наказания, в полной мере отвечает цели наказания, то есть соответствует характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения, личности виновного и способен исправить подсудимого. 

Суд не усматривает оснований для назначения подсудимому других видов наказаний, предусмотренных санкцией ст. 116 УК РФ.

Оснований для назначения наказания с применением положений ст. ст.ст. 76.2, 25.1 УК РФ с учетом фактических обстоятельств преступления и степени его общественной опасности, суд не находит.

Исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами совершенного Черновым Г.Н. преступления, его ролью и поведением вовремя и после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступлений, из материалов дела не усматривается, вследствие чего мировой судья не находит оснований для применения условного осуждения и положений ст. 64 УК РФ.  

 Принимая во внимание, что суд не назначает подсудимому Чернову Г.Н.  наказание в виде лишения свободы, являющееся наиболее строгим видом наказания, предусмотренным санкцией данной статьи, суд при назначении наказания не учитывает требования, предусмотренные ч. 1, ч. 5 ст. 62 УК РФ.    
Судом установлено, что подсудимый Чернов Г.Н. осужден приговором Александровского районного суда от 10 декабря 2024 года по ч. 1 ст. 111 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 3 года условно с испытательным сроком на 3 года.
Поскольку преступление совершено подсудимым Черновым Г.Н. 03 ноября 2024 года, то есть до вынесения приговора по вышеуказанному делу, мировой судья приходит к выводу, то правила ст. 69 ч. 5 УК РФ в данном случае не применяются, поскольку в статье 74 УК РФ дан исчерпывающий перечень обстоятельств, на основании которых возможна отмена условного осуждения. При таких обстоятельствах данные приговоры исполняются самостоятельно. 

Гражданский иск по делу не заявлен.

Вопрос о взыскании процессуальных издержек разрешен судьей отдельным постановлением.

Руководствуясь ст. ст. 307-309, 316 УПК РФ, суд,
приговорил:

признать Чернова Геннадия Николаевича виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 116 УК РФ и назначить ему наказание в виде обязательных работ сроком на 220 часов с отбыванием наказания в местах, определяемых органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительной инспекцией.
Приговор Александровского районного суда Ставропольского края от 10.12.2024 года в отношении Чернова Г.Н. исполнять самостоятельно.
Вещественный доказательства: видеозапись, хранящуюся при материалах уголовного дела после вступления приговора в законную силу – хранить в течении всего срока хранения последнего.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Александровский районный суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его постановления. 

-В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции и иметь защитника.

Мировой судья                                                                    И.С. Мамаева
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