
Дело № 1-8-01-402/2024
УИД 26MS0002-01-2024-000873-30
П Р И Г О В О Р

именем Российской Федерации

10 апреля 2024 года                                                    село Александровское

Мировой судья судебного участка № 2 Александровского района Ставропольского края Мамаева И.С.,
при секретаре судебного заседания Ситниковой Ю.С.,

с участием государственного обвинителя - заместителя прокурора Александровского района Ставропольского края Попова Г.А., 
потерпевшей М.
подсудимой Карповой С.В. 
защитника подсудимой - адвоката Горбовской С.В.
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале суда уголовное дело в отношении:

Карповой Светланы Владимировны, ….
осужденной приговором Минераловодского городского суда Ставропольского края от 10.05.2023 г. по ч. 1 ст. 157 УК РФ к наказанию в виде исправительных работ сроком на 6 месяцев с удержанием 10 % заработка в доход государства. Постановлением Минераловодского городского суда Ставропольского края от 23.08.2023 наказание по приговору от 10.05.2023 г. заменено на лишения свободы сроком на 2 месяца с отбыванием наказания в колонии поселения;
 31.08.2023 года осуждена приговором Пятигорского городского суда Ставропольского края по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 5 месяцев. На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ частично присоединено наказание по приговору Минераловодского городского суда СК от 10.05.2023 г. и окончательно назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 6 месяцев с отбыванием наказания в колонии – поселения.  
03.04.2024 года освобождена по отбытию срока наказания. 
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:
21 сентября 2023 года примерно в 20 часов 00 минут Карпова С.В., находясь в помещении летней кухни домовладения № …  по ул. …. хутора …Александровского муниципального округа Ставропольского края, где у нее в ходе возникших неприязненных отношений, конфликта с М., возник преступный умысел, направленный на запугивание и нарушение психической неприкосновенности последней, нарушения ее спокойствия, путём внушения  чувства страха, боязни, дискомфорта и стремления запугать ее, реализуя который, Карпова С.В., осознавая противоправный характер своих действий,  удерживая в правой руке нож направив острием в сторону потерпевшей М., сопровождая свои действия высказыванием угрозы убийством в адрес потерпевшей М., а именно  «таких как ты я уже троих зарезала и тебя тоже зарежу», которые потерпевшая восприняла реально, так как в сложившейся обстановке, учитывая особенности личности Карповой С.В., ее непредсказуемое, агрессивное поведение, бурное проявления злобы, ненависти, у нее имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.
В судебном заседании подсудимая Карпова С.В. виновной себя в совершении преступления признала полностью, в содеянном раскаялась, воспользовалась ст. 51 Конституции РФ, от дачи показаний отказалась.  
Вина подсудимой Карповой С.В., кроме полного признания вины самой подсудимой, подтверждается следующими собранными в ходе дознания и исследованными судом доказательствами.       

Из оглашенных по ходатайству стороны обвинения, в порядке п. 3 ч. 1 ст. 276 УПК РФ показаний подсудимой следует, что 21.09.2023 года примерно около 19 часов 00 минут когда она находилась в алкогольном опьянении в помещение летней кухни дома № …по ул. … хутора …Александровского муниципального округа Ставропольского края, в гостях у М.., зашел его сын К. и спросил у нее, кто она такая, и что она здесь делает? Она ответила, что зашла в гости к М. К. уехал и спустя некоторое время вернулся со своей сожительницей М. с которой у них произошел конфликт в ходе которого она сказала М., что таких как она уже троих зарезала, и ее тоже зарежет, при этом схватилась правой рукой за рукоятку ножа и острие направила в сторону М.  К. откинул ее руку и она упала на кровать, выронив из руки нож. Далее К. вытолкнул ее из помещения летней кухни и она попрощавшись с дедушкой, вышла на улицу. 
Потерпевшая М. суду показала, что 21.09.2023 года когда она с мужем находилась в помещении летней кухни домовладения № … расположенного по ул. … хутора …в котором проживает свекр, она увидела неизвестную ей женщину по имени Светлана, с которой у них произошел конфликт поскольку она отказывалась покинуть дом. В ходе конфликта Светлана стала вести себя неадекватно, взяла в руку нож сказала ей, что таких как она уже троих зарезала, и ее тоже зарежет, и направила нож в ее сторону. Ее муж откинул руку Светланы и она упала на кровать, выронив нож. Данную угрозу убийством сказанную в ее адрес она восприняла реально и сильно испугалась. 
Свидетель Машков В.П., чьи показания оглашены в судебном заседании с согласия сторон обвинения и защиты в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ показал, что 21.09.2023 года примерно около 19 часов 00 минут к нему в гости пришла девушка, которую он плохо знает, но она ранее к нему как то заходила. Девушка села за стол в помещении его домовладения № … по ул. … хутора Средний, он ей налил спиртное «самогон», она выпила, также он ей дал денег в размере 1000 рублей. В период с 19 часов до 20 часов 00 минут приехал его сын, привез ему ужин.  На его вопрос, кто эта женщина, он пояснил, что это его знакомая. Сын ушел и через некоторое время вернулся с невесткой М., которая стала выгонять женщину и у них произошел конфликт в ходе которого его знакомая сказала М., что она таких как его невестка зарезала троих, и схватила кухонный нож за рукоятку рукой, острием ножа направила в сторону его невестки. Его сын С. оттолкнул женщину своей рукой, от чего она упала на кровать и выронила нож из рук. Через некоторое время приехали сотрудники полиции, которым он дал пояснения по вышеуказанным обстоятельствам (л.д. 39-40). 

Свидетель Сафонов К.В., чьи показания оглашены в судебном заседании с согласия сторон обвинения и защиты в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ показал, что 21.09.2023 в 20 часов 00 минут он поехал к своему отцу М.., который проживает по адресу: Ставропольский край Александровский муниципальный округ, хутор …, ул. …, дом …. и зайдя в помещение летней кухни увидел неизвестную женщину, находящуюся в нетрезвом состоянии. Поскольку на его неоднократные просьбы покинуть дом, она не реагировала он уехал домой, рассказав о случившемся своей жене и они вернулись к отцу. По приезду его сожительница М. стала выгонять женщину на что она стала вести себя неадекватно, и сказала М., что таких как она уже троих зарезала, и ее тоже зарежет, при этом схватилась правой рукой за рукоятку ножа, и направила в сторону М. Он откинул ее руку и женщина упала на кровать, выронив из руки нож на стол. Данную угрозу М. восприняла реально и сообщила о случившемся в дежурную часть ОМВД России «Александровский (л.д. 41-42).

Вина Карповой С.В. в совершении преступления также подтверждается следующими доказательствами, исследованными в судебном заседании.
- заявлением М. от 21 января 2023 г., в котором она просит привлечь к установленной законом ответственности неизвестную женщину, которая 21.09.2023 примерно в 20 часов 00 минут высказывала в ее адрес угрозу убийством при этом пыталась выхватить кухонный нож (л.д. 5);
- протоколом осмотра места происшествия от 21 сентября 2023 года с участием М. и М.осмотрено помещение летней кухни домовладения № … расположенного по ул. …. хутора …. Александровского муниципального округа Ставропольского края, в котором Карпова С.В. угрожала убийством М. В ходе осмотра изъята деревянная подставка с четырьмя кухонными ножами и две банковский купюры номиналом по 500 рублей каждая (л.д. 7-11);
 - заключением эксперта № 169 от 13 ноября 2023 года установлено, что нож, изъятый в ходе производства осмотра места происшествия 21.09.2023 года и осмотренный в ходе осмотра предметов 10.11.2023 года, к категории холодного оружия не относится. Нож относится к кухонным ножам хозяйственно – бытового назначения и изготовлены заводским способом, с последующей переделкой рукояти  (л.д. 47-49).
Суд признает показания потерпевшей М., данные ею в ходе судебного заседания, показания подсудимой Карповой С.В., свидетелей М.. и С.. оглашенные в судебном заседании, правдивыми и соответствующими действительности, поскольку их показания последовательны, получены с соблюдением норм уголовно-процессуального закона и объективно подтверждаются приведенными выше исследованными в судебном заседании материалами дела.     
Анализ приведенных выше доказательств в их совокупности позволяет суду сделать вывод о доказанности вины подсудимой Карповой С.В. в совершении инкриминируемого ею деяния.

Указанный вывод суда подтвержден изложенными в приговоре доказательствами, которые суд признает допустимыми, оценивает их достоверными, объективно устанавливающими имеющие отношение к уголовному делу фактические обстоятельства, в своей совокупности являются достаточными для разрешения уголовного дела, и суд считает возможным положить их в основу обвинения подсудимого.

Суд пришел к выводу, что обвинение, с которым согласилась подсудимая Карпова С.В. обосновано, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу и квалифицирует действия Карповой С.В. по части 1 статьи 119 УК РФ, как угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.
При назначении наказания суд, в соответствии со статьями 6, 7, 43, 60 УК РФ, учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновной, в том числе обстоятельства смягчающие и отягчающие наказание обстоятельства, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденной и на условия жизни её семьи.

Преступление, совершенное подсудимой Карповой С.В. относится к категории преступлений небольшой тяжести.

По месту жительства Карпова С.В. характеризуется удовлетворительно, на учете у врачей нарколога и психиатра не состоит.

 В соответствии с п. п. «г, и» ч. 1 ст. 61 УК РФ судом признано смягчающими наказание обстоятельствами - активное способствование раскрытию и расследованию преступления, наличие у Карповой С.В. малолетнего ребенка.
В соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ судом та же признано смягчающим обстоятельством, полное признание вины подсудимой, раскаяние в содеянном.
 Обстоятельством, отягчающим наказание подсудимой Карповой С.В. судом признано на основании п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ – рецидив преступления.

Определяя вид наказания, с учетом обстоятельств дела, данных о личности подсудимой, наличия обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание, суд пришел к выводу, что менее строгий вид наказания не сможет обеспечить достижения целей наказания, что исправление подсудимой Карповой С.В. невозможно без изоляции её от общества, и назначает ей наказание в виде лишения свободы, в соответствии со ст. 56 УК РФ.

При этом, данных, указывающих на повышенную опасность совершённого Карповой С.В. преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, судом не установлено, с учетом наличия смягчающих обстоятельств, суд, в соответствии со ст. 73 УК РФ, постановляет наказание в виде лишения свободы считать условным.

Поскольку в действиях Карповой С.В. имеется рецидив преступлений, то ей необходимо назначить наказание по правилам части 2 статьи 68 УК РФ. 

Оснований для назначения наказания с применением положений ч. 3 ст. 68, 76.2, 25.1, 53.1, 64 УК РФ с учетом фактических обстоятельств преступления и степени его общественной опасности, суд не находит.

Гражданский иск по делу не заявлен. 

Вопрос о взыскании процессуальных издержек разрешен судьей отдельным постановлением.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 307, 308, 309, 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, суд,

                                                   приговорил:

Карпову Светлану Владимировну признать виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ей наказание в виде лишения свободы сроком на 8 месяцев.

 На основании ст. 73 УК РФ назначенное Карповой Светлане Владимировне наказание в виде лишения свободы считать условным, с испытательным сроком на 8 месяцев.

 Возложить на условно осужденную Карпову Светлану Владимировну обязанность не менять постоянного места жительства и места работы без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного, являться на регистрацию в указанный орган.
 Вещественные доказательства: нож, после вступления приговора в законную силу вернуть законному владельцу.

 Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке за нарушением уголовно-процессуального закона, неправильным применением уголовного закона и несправедливостью приговора в течение пятнадцати суток, с подачей жалобы или принесением представления в Александровский районный суд Ставропольского края, а лицом, содержащимся под стражей, в тот же срок со дня вручения ему копии приговора.

     Мировой судья                                                                И.С. Мамаева
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