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П Р И Г О В О Р

именем Российской Федерации

08 мая 2024 года                                                село Александровское

Мировой судья судебного участка № 2 Александровского района Ставропольского края Мамаева И.С.,
при секретаре судебного заседания Ситниковой Ю.С.
с участием государственного обвинителя - помощника прокурора Александровского района Ставропольского края Золотовой Д.В., государственного обвинителя - помощника прокурора Александровского района Ставропольского края Лавриненко А.Н.
потерпевшей М., 
подсудимой Гончаровой Н.В. 
защитника подсудимой – адвоката Снищикова В.Н.
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале суда уголовное дело в отношении:

 Гончаровой Надежды Васильевны,  …;
- судимой 20 декабря 2018 года приговором Александровского районного суда Ставропольского края по п. «а» ч. 2 ст. 126, ч.3 ст.30, ч.1 ст.132 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 3 года 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. В соответствии с ч. 1 ст. 82 УК РФ реальное отбывание наказания в виде лишения свободы отсрочено до достижения детьми: … четырнадцати лет;

-  судимой 07.12.2021 года приговором мирового судьи судебного участка № 1 Александровского района Ставропольского края по ч. 1 ст. 159.1 УК РФ к наказанию в виде ограничения свободы сроком на 4 месяца. На основании ст. 70 УК РФ частично присоединено наказание по приговору от 20 декабря 2018 года и окончательно назначено наказание в виде 3 года 7 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в ИК общего режима. На основании ч. 1 ст. 82  УК РФ наказания в виде лишения свободы отсрочено до достижении ребенком К., 03.05.2021 года рождения четырнадцатилетнего возраста.                                                                                    

- судимой 07.04.2023 года приговором мирового судьи судебного участка № 1 Александровского района Ставропольского края по ч. 1 ст. 119 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 9 месяцев. На основании ч. 5 ст. 82 УК РФ отменена отсрочка отбывания наказания по приговору м/с с/у № 1 Александровского района Ставропольского края от 07.12. 2021 года. На основании ст. 70 УК РФ частично присоединена неотбытая часть наказания по приговору м/с с/у № 1 Александровского района Ставропольского края от 07.12.2021 года и окончательно назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы с отбыванием наказания в ИК общего режима. На основании ч.1 ст. 82 реальное отбывание наказания в виде лишения свободы Гончаровой Н.А. отсрочено до достижении ребенком К., 10.07.2022 года рождения, четырнадцатилетнего возраста, 
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ,
установил:

13 августа 2023 года в период времени с 09 часов 09 минут до 09 часов 35 минут Гончарова Н.В., находясь на территории приусадебного участка домовладения № … расположенного по улице … села Грушевского, Александровского муниципального округа, Ставропольского края, где у нее, в ходе ссоры с М., возник преступный умысел, направленный на запугивание и нарушение психической неприкосновенности последней, нарушения ее спокойствия, путём внушения чувства страха, реализуя который, Гончарова Н.В., осознавая противоправный характер своих действий, высказала угрозу убийством в ее адрес, а именно: «я тебя порешаю», что расценивалось потерпевшей М. как высказывание угрозы убийством в ее адрес. В подтверждении высказанных угроз Гончарова Н.В. стала приближаться к потерпевшей сократив дистанцию между ними не более чем на один метр и продолжая проявлять агрессию в отношении М., попыталась подойти к ней на более близкое расстояние, сопровождая свои действия возвратно-поступательными движениями ножом в ее сторону, а также криками и высказыванием нецензурной бранью в ее адрес, тем самым подтверждая серьезность своих намерений, которые потерпевшая восприняла реально, поскольку в сложившейся обстановке, учитывая особенности личности Гончаровой Н.В. ее агрессивное поведение, проявление злобы, у нее имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.
   В судебном заседании подсудимая Гончарова Н.В. вину в угрозе убийством М. с применением ножа не признала, не отрицала что 13 августа 2024 года между ней и М. произошел конфликт, в ходе которого она оскорбляла потерпевшую нецензурными словами и случайно ударила сына потерпевшей – М., который стал между ними. Потерпевшей ножом не угрожала, угрозы убийством в её адрес не высказывала.   
Вместе с тем вина подсудимой Гончаровой Н.В. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ, подтверждается совокупностью исследованных в судебном заседании доказательств.
Потерпевшая М. суду показала, что 13 августа 2023 года она, ее муж М., их дети и другие родственники находились в домовладении ее родителей, расположенном по улице … № … села Грушевского, собирали картофель. Через некоторое время у неё с Гончаровой Н.В., произошел конфликт, в ходе которого они стали ругаться и Гончарова Н.В., сказав что «порешает её» взяла из ведра кухонный нож пошла в ее сторону. В этот момент между ними встал её сын … и Гончарова Н.В. замахнувшись на неё ударила рукой по лицу сына. Она испугалась, стала кричать на Гончарову Н.В. и плакать. Подошедшие к ним её супруг М. и брат К. увели Гончарову Н.В. в сторону, а она позвонила в дежурную часть и сообщила о случившемся. В настоящий момент она с Гончаровой Н.В. примирилась, претензий к ней не имеет.          
Свидетель М., суду показал, что 13 августа 2023 года он совместно с родителями и другими родственниками в домовладении его дедушки и бабушки собирали картофель. Его мама и тетя - Гончарова Н.В. стали ругаться и кричать друг на друга. Гончарова Н.В. бросила чистить картофель, взяла из ведра кухонный нож и пошла в сторону его мамы. Он испугавшись за неё, встал между ними и в этот момент Гончарова Н.В. нанесла ему один удар рукой по лицу, при этом она говорила, что порешит маму, так как сидевшая. К ним подошел К. и отвел Гончарову Н.В. в сторону. Действиями Гончаровой Н.В. он и его мама были напуганы.
Свидетель М., суду показал, что 13 августа 2023 года когда он, его жена М. и их дети и другие родственники выкапывали и собирали картофель в домовладении родителей супруги, расположенном по улице … № … села Грушевского. У его супруги с Гончаровой Н.В., произошел конфликт, в ходе которого Гончарова Н.В. стала кричать на неё, затем взяв из ведра нож со словами «я тебя порешаю» направилась в её сторону супруги и попыталась ударить рукой М., но между ними встал их сын … и Гончарова Н.В. нанесла рукой один удар по лицу сыну. Сын испугался, стал плакать, супруга тоже испугалась за свою жизнь и за жизнь сына. О произошедшем М. сообщила по телефонной связи в ОМВД России «Александровский».
Свидетель К., суду показал, что со слов его дочери М. ему известно, что 13 августа 2023 года в их домовладение расположенном по улице … №… села Грушевского между ней и снохой Гончаровой Н.В. произошел конфликт, в ходе которого Гончарова Н.В. угрожала ей ножом и высказала в её адрес угрозу убийством – «порешу», а также рукой ударила по лицу его внука Андрея. 
Свидетель К. суду показала, что 13 августа 2023 года в домовладение её родителей расположенном по улице … № … села Грушевского между её сестрой М. и женой брата Гончаровой Н.В. произошел конфликт в ходе которого Гончарова Н.В.  оскорбляла её сестру. Позже со слов М. ей известно, что Гончарова Н.В. угрожала ей ножом и высказала в её адрес угрозу убийством – «порешу» и ударила по лицу её сына Андрея. По внешнему виду сестра выглядела испуганной.
Свидетель К. суду показал, что 13 августа 2023 года когда он совместно с супругой, сестрой и другими родственниками собирали картофель в домовладении его родителей, между его сестрой М. и супругой Гончаровой Н.В. произошел конфликт, в ходе которого они стали между собой ругаться и его супруга случайно ударила сына М. - Андрея. В его присутствии Гончарова Н.В. не угрожала М. убийством с применением ножа.
Свидетель Ш., суду показала, что 13 августа 2023 года в принадлежащем ей домовладении, расположенном по улице … № …. села Грушевского между её снохой Гончаровой Н.В. и её дочерью М. произошел конфликт, в ходе которого они ругались. Позже слов дочери ей известно, что Гончарова Н.В. ударила её внука рукой по лицу. 
Свидетель К., суду показал что 13 августа 2023 года на приусадебном участке в домовладение его родителей между его сестрой М. и женой брата – Гончаровой Н.В. произошел конфликт в ходе которого Гончарова Н.В. оскорбляла нецензурной бранью его сестру М. затем взяла нож и со словами «я тебя порешу» пошла в её сторону. По внешнему виду М. было видно, что испугалась. Между ними встал сын сестры …, который тоже испугался и стал плакать и кричать. Затем Гончарова Н.В. правой рукой нанесла удар по лицу М. и в этот момент К. забрал Гончару и увез домой, а М. вызвала сотрудников полиции. 

Свидетель К., чьи показания оглашены в судебном заседании с согласия сторон обвинения и защиты в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ показал, что 13 августа 2023 года он с супругой К. находились в домовладении ее родителей, расположенном по улице … № … села Грушевского. Когда между Гончаровой Н.В. и М., произошла ссора, он с маленьким ребенком отошел в сторону. Более по факту пояснить не смог (том 2 л.д. 41-42).
Вина подсудимой Гончаровой Н.В. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ подтверждается совокупностью  исследованных в судебном заседании доказательств:

- заявлением М. от 13 августа 2023 года, в котором она просит привлечь к установленной законом ответственности Гончарову Н.В., которая демонстрируя в руках кухонный нож высказала в ее адрес угрозу убийством (т. 1 л.д. 5);

- протоколом осмотра места происшествия от 13 августа 2023 года, в ходе которого с участием М. осмотрен приусадебный участок расположенной на территории домовладения № … расположенного по улице … с. Грушевского, Александровского муниципального округа, Ставропольского края, где Гончарова Н.В. угрожала убийством М. (т. 1 л.д. 7-13);
- протоколом осмотра места происшествия от 13 августа 2023 года, в ходе которого с участием К. осмотрен участок местности прилегающий к дому № … расположенного по улице … села Калиновского, Александровского муниципального округа Ставропольского края и изъят кухонный нож с деревянной рукояткой (т. 1 л.д. 14-16);

- заключением эксперта № … от 27 декабря 2023 года, согласно которому нож, изъятый в ходе производства осмотра места происшествия 13.08.2023 года, к категории холодного оружия не относятся (т. 1 л.д. 210-212);

- протоколом проверки показаний на месте от 14 марта 2024 года, в ходе которого потерпевшая М. подтвердила ранее данные ранее ею показания (т. 2 л.д. 91-98);
Суд признает показания потерпевшей М., свидетелей Ш., М., М., К., К., К., К., К., данные и оглашенные ими в судебном заседании правдивыми и соответствующими действительности, поскольку их показания последовательны, получены с соблюдением норм уголовно-процессуального закона и объективно подтверждаются приведенными выше исследованными в судебном заседании материалами дела и сомнений у мирового судьи не вызывают. Каких-либо данных свидетельствующих о наличии у потерпевшей, свидетелей оснований для оговора подсудимой судом не установлено. На момент совершения преступления Гончаровой Н.В. личных неприязненных отношений между ними не существовало. Будучи неоднократно допрошенными на предварительном следствии и в судебном заседании, потерпевшая и свидетели подробно описывали события совершенного Гончаровой Н.А. преступления.
Учитывая вышеизложенное доводы Гончаровой Н.В. и её защитника о том, что Гончарова Н.В. не угрожала убийством потерпевшей своего подтверждения не нашли, расцениваются критически, как избранная линия защиты, преследующая цель избежать наказания за фактически совершенное преступление. Данные доводы опровергаются совокупностью исследованных в судебном заседании доказательств, в том числе показаниями потерпевшей, свидетелей, письменными материалами уголовного дела. 

Анализ приведенных выше доказательств в их совокупности позволяет суду сделать вывод о доказанности вины подсудимой Гончаровой Н.В. в совершении инкриминируемого ей деяния и квалифицирует ее действия  по ч. 1 ст. 119 УК РФ, как угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы. 
Указанный вывод суда подтвержден изложенными в приговоре доказательствами, которые суд признает допустимыми, оценивает их достоверными, в своей совокупности являются достаточными для разрешения уголовного дела, и суд считает возможным положить их в основу обвинения подсудимой.

При назначении наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновной, в том числе обстоятельства, смягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденной Гончаровой Н.В. и на условия жизни её семьи.
Преступление, совершенное подсудимой Гончаровой Н.В., относится к категории преступлений небольшой тяжести, в связи с чем вопрос об изменении категории преступления на менее тяжкую, в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ разрешению не подлежит.

Суд учитывает наличие у Гончаровой Н.В. малолетних детей, что в силу п. «г» ч. 1 ст. 61 УК РФ является обстоятельством, смягчающим наказание. Обстоятельством смягчающим наказание в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ является положительная характеристика Гончаровой Н.В. по месту жительства.

Обстоятельства, отягчающие наказание виновной отсутствуют.
Судимость Гончаровой Н.В. по приговору Александровского районного суда Ставропольского края от 20 декабря 2018 года и приговору мирового судьи судебного участка № 1 Александровского района Ставропольского края от 07.04.2023 по ч. 1 ст. 119 УК РФ рецидива не образует, поскольку в соответствии с п. "в" ч. 4 ст. 18 УК РФ при признании рецидива преступлений не учитывается судимость за преступления, по которым предоставлялась отсрочка исполнения приговора, если отсрочка исполнения приговора не отменялась и лицо не направлялось для отбывания наказания в места лишения свободы.

С учетом фактических обстоятельств дела, характера и степени общественной опасности ранее совершенных преступлений,  обстоятельств, в силу которых исправительное воздействие предыдущего наказания оказалось недостаточным, а также характер и степень общественной опасности  рассматриваемого преступления, данных о личности подсудимой, суд считает необходимым назначить Гончаровой Н.В. наказание в виде  лишения свободы, что в полной мере соответствует целям наказания, социальной справедливости, исправления осужденной и предупреждения совершения новых преступлений.

Исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами совершенного Гончаровой Н.В. преступления, её ролью и поведением во время и после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, из материалов дела не усматривается, вследствие чего мировой судья не находит оснований для применения положений ст. ст. 64, 73 УК РФ.

Оснований для освобождения от уголовной ответственности с учетом правил предусмотренных ст. 76 УК РФ и ст. 25.1 УПК РФ мировой судья не усматривает.
При назначении Гончаровой Н.В. наказания суд применяет положения ч. 1 ст. 62 УК РФ.

Гончарова Н.В. осуждена приговором мирового судьи судебного участка № 1 Александровского района Ставропольского края от 07.04.2023 по ч.1 ст. 119 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 9 месяцев. На основании ч. 5 ст. 82 УК РФ отменена отсрочка отбывания наказания по приговору м/с с/у № 1 Александровского района Ставропольского края от 07.12. 2021 года. На основании ст. 70 УК РФ, по совокупности приговоров к наказанию, назначенному по данному приговору, частично присоединена неотбытая часть наказания по приговору м/с с/у № 1 Александровского района Ставропольского края от 07.12.2021 года и окончательно назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы с отбыванием наказания в ИК общего режима. На основании ч.1 ст. 82 реальное отбывание наказания в виде лишения свободы Гончаровой Н.А. отсрочено до достижении ребенком К.., … года рождения, четырнадцатилетнего возраста.
Принимая во внимание, что Гончарова Н.В. в период отсрочки отбывания наказания совершила новое преступление, суд на основании ч. 5 ст. 82 УК РФ приходит к выводу об отмене Гончаровой Н.В. отсрочки отбывания наказания по приговору мирового судьи судебного участка № 1 Александровского района Ставропольского края от 07.04.2023 и назначает ей наказание по совокупности приговоров по правилам, предусмотренным ст. 70 УК РФ.

При этом согласно позиции Конституционного Суда РФ, выраженной в определении от 17.07.2014 N 1765-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы ООО «Фаст» и гражданки Халенковой А.В. на нарушение их конституционных прав и свобод ч. 1 ст. 82 Уголовного кодекса Российской Федерации» ч. 5 ст. 82 и 70 УК РФ в их взаимосвязи не препятствуют применению отсрочки исполнения приговора до достижения ребенком 14 лет в отношении лица, наказание по предыдущему приговору в отношении которого было отсрочено до достижением ребенком 14-летнего возраста. 

В Постановлении от 31 января 2014 года N 1-П Конституционный Суд Российской Федерации ссылается на особую роль семьи в развитии личности, удовлетворении ее духовных потребностей и обусловленная этим конституционная ценность института семьи предопределяют необходимость уважения и защиты со стороны государства семейных отношений, одним из принципов регулирования которых является приоритет семейного воспитания детей.

Установленные в ч. 1 ст. 82 УК РФ условия предоставления отсрочки отбывания наказания женщине, имеющей ребенка в возрасте до четырнадцати лет, направлены на обеспечение интересов семьи и несовершеннолетних, исходя из положений статей 7 (часть 2) и 38 (части 1 и 2) Конституции Российской Федерации. 
Положения ст. 82 УК РФ не препятствуют достижению такой цели наказания, как предупреждение преступлений, поскольку в соответствии с ст. 82ч. 5 
, если в период отсрочки отбывания наказания осужденный совершает новое преступление, суд назначает ему наказание по правилам, предусмотренным статьей 70 данного Кодекса.

С учетом конкретных обстоятельств рассматриваемого дела, личности подсудимой Гончаровой Н.В., положительно характеризующейся по месту жительства, у которой 8 малолетних детей, учитывая интересы данных детей, положительные характеристики ее детей: …, принимая во внимание, что совершенное ею преступление по настоящему делу относится к категории небольшой тяжести, Гончарова Н.В. вину признала, в содеянном раскаялась, извинилась перед потерпевшей, суд считает возможным применить отсрочку исполнения наказания на основании ч.1 ст. 82 УК РФ и отсрочить Гончаровой Н.В. реальное отбытие наказания в виде лишения свободы до достижения младшим ребенком, а именно К., … года рождения,  14-летнего возраста.

Руководствуясь ст.ст. 304, 307-309  УПК РФ, 
ПРИГОВОРИЛ:

Признать Гончарову Надежду Васильевну виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.119 УК РФ и назначить ей наказание в виде лишения свободы сроком на 10 месяцев.

На основании ч. 5 ст. 82 УК РФ Гончаровой Надежде Васильевне отменить отсрочку отбывания наказания по приговору мирового судьи судебного участка № 1 Александровского района Ставропольского края от 07.04.2023 года.

На основании ст. 70 УК РФ, по совокупности приговоров к наказанию, назначенному по данному приговору, частично присоединить неотбытую часть наказания по приговору мирового судьи судебного участка № 1 Александровского района Ставропольского края от 07.04.2023 и окончательно назначить Гончаровой Надежде Васильевне наказание в виде лишения свободы сроком на 4 года 2 месяцев с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

 На основании ч. 1 ст. 82 УК РФ отсрочить Гончаровой Надежде Васильевне реальное отбытие наказания в виде лишения свободы до достижения ребенком К., … года рождения, 14-летнего возраста.

Вещественные доказательства: - кухонный нож с деревянной рукояткой, после вступления приговора в законную силу уничтожить. 

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Александровский районный суд  Ставропольского края в течение 15 суток со дня его постановления. В случае подачи апелляционной жалобы осужденная вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции. 

Мировой судья                                                                         И.С. Мамаева
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