Дело № 1-11-01-402/2024
УИД: 26 МS 0002-01-2024-001487-31
ПРИГОВОР

именем Российской Федерации

    06 мая 2024 года                                       село Александровское

Мировой судья судебного участка № 2 Александровского района Ставропольского края Мамаева И.С., при секретаре судебного заседания Ситниковой Ю.С., с участием государственного обвинителя – заместителя прокурора Александровского района Попова Г.А., помощника прокурора Александровского района Лавриненко Н.А., подсудимого Ушакова М.В., защитника Горбовской С.В., потерпевшего К., рассмотрев в открытом судебном заседании в зале суда материалы уголовного дела в отношении:
 Ушакова Максима Владимировича, …,

осужденного 12.02.2014 года приговором Грачевского районного суда СК по ч. 1 ст. 105 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 7 лет 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима;

осужденного 23.04.2014 года приговором мирового судьи судебного участка № 1 Грачевского района СК по ч. 1 ст. 119 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 1 год 4 месяца. На основании ст. 69 ч. 5 УК РФ частично присоединено наказание по приговору Грачевского районного суда СК от 12.02.2014 г. и окончательно назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 7 лет 11 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 24.05.2021 года освобожден по отбытию срока наказания, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного частью п. «в» ч. 2 статьи 115 УК РФ,
                                          установил:

15 февраля 2024 года примерно в 20 часов 00 минут Ушаков М.В., находясь в состоянии алкогольного опьянения, в комнате № … на 2 этаже общежития СКЗ № 170, расположенного по ул. Буденного пос. Новокавказский, Александровского муниципального округа Ставропольского края, в ходе ссоры со своим знакомым К. на бытовой почве, у него возник преступный умысел направленный на умышленное причинение легкого вреда здоровью потерпевшему, реализуя который, Ушаков М.В. осознавая противоправный характер своих действий и предвидя наступление общественно опасных последствий в виде причинения телесных повреждений К., взяв на столе нож, применяя который как предмет, используемый в качестве оружия, удерживая его в правой руке умышленно нанес один удар ножом К. в область левого предплечья, в результате чего причинил ему физическую боль и телесное повреждение в виде раны левого предплечья, которое, согласно заключения эксперта, причинило легкий вред здоровью К. по квалифицирующему признаку кратковременного расстройства здоровья продолжительностью до 3-х недель.
           В судебном заседании подсудимый Ушаков М.В. виновным себя в совершении преступления признал полностью, в содеянном раскаялся, суду показал, что 15.02.2024 года в вечернее время он совместно с К. и О. находясь в кухонном помещении общежития, расположенного по ул. Буденного, № 28, пос. Новокавказского, распивали спиртные напитки, более конкретно что-либо пояснить о произошедшем не смог, так как находился в состоянии сильного опьянения. 

           Ввиду имеющихся противоречий судом в соответствии с положениями п. 1 ч. 1 ст. 276 УПК РФ оглашены показания Ушакова М.В. данные в ходе дознания, из которых следует, что 15.02.2024 года примерно в 20 часов 00 минут у него с К. в кухонном помещении общежития, расположенного по ул. Буденного, № 28, пос. Новокавказского, в ходе распития спиртных напитков произошел словесный конфликт, в ходе которого К. стал на него кричать. На его просьбы успокоиться, последний не реагировал, тогда он взял со стола кухонный нож с рукояткой черного цвета, сказал К. «заткнись, а то я тебя зарежу» и нанес удар ножом по его левой руке. Далее они с К. стали бороться, пока их не разнял О. (л.д. 49-51).
       Оглашенные показания Ушакова М.В.  данные в ходе предварительного расследования в качестве подозреваемого и подтвержденные в судебном заседании суд признаёт допустимыми и достоверными доказательствами по делу, поскольку они последовательны, логичны, полностью согласуются с материалами уголовного дела, получены с соблюдением требований действующего уголовно-процессуального законодательства, в присутствие защитника, ему разъяснены положения ст. 46, 47 УПК РФ, ст. 51 Конституции РФ.
            Вина подсудимого в совершении данного преступления подтверждается показаниями потерпевшего, свидетелей и исследованными в судебном заседании доказательствами.

       Потерпевший К. в судебном заседании подтвердил факт нанесения ему удара ножом в предплечье левой руки Ушаковым М.В. 15.02.2024 года в вечернее время суток во время конфликта с последним в общежитии, расположенном по ул. Буденного, № 28, пос. Новокавказского. В настоящее время он примирился с Ушаковым М.В., претензий н нему не имеет. 
Свидетель О., суду показал, что 15.02.2024 года в вечернее время он совместно с Ушаковым М.В. и К. распивали спиртное, затем он пошел спал. Когда проснулся увидел на руке К. обработанную рану. Более по факту пояснить не смог. 
         В порядке ч. 3 ст. 281 УПК РФ в связи с наличием существенных противоречий между показаниями, данными свидетелем О. в судебном заседании и в ходе предварительного следствия, оглашены его показания из которых следует, что 15.02.2024 г. примерно в 20 часов 00 минут, между Ушаковым М.В. и К. произошел словесный конфликт на бытовой почве, так как они были пьяны. В ходе конфликта Ушаков М.В. схватил со стола кухонный нож с черной рукояткой и сказал К. «заткнись, а то я тебя зарежу», при этом направил острие ножа в его сторону. К. испугавшись угрозы высказанной в его адрес попятился назад в другую комнату. Ушаков М.В. держа в руках нож продолжал идти в его сторону, говорил ему: «иди сюда, я тебя сейчас зарежу». Он реально подумал, что Ушаков М.В. хочет убить К., который оттолкнул руку Ушакова М.В., при этом сказал ему чтобы он бросил нож, на что Ушаков М.В. попытался ударить ножом в область головы К., но последний подставил свою левую руку и удар пришелся по его руке. 
Свидетель Г., суду показала, что 15.02.2024 года в вечернее, по адресу: ул. Буденного, № 28, пос. Новокавказского ею была оказана первая медицинская помощь К., который находился в состоянии алкогольного опьянения и поставлен диагноз- «ножевое ранение средней третьей части левого предплечья». Со слов К. и других лиц ножевое ранение получил в ходе конфликта с Ушаковым М.В. От госпитализации отказался. По оказанию первой медицинской помощи она сообщила о происходящем в дежурную часть Отдела МВД России «Александровский».
          Свидетель Р. (ОУР ОМВД России «Александровский») суду показал, что по сообщению в дежурную часть ОМВД России «Александровский» по факту нанесения ножевого ранения в общежитие ПКЗ -170 пос. Новокавказского он выезжал к месту, где им был опрошен К., находившийся в алкогольном опьянении и пояснивший, что Ушаков М.В. пытался его убить ножом, а он подставил руку. При этом состояние К. не препятствовало ему дать объяснение, какое-либо давление на него не оказывалось, объяснение было дано с его слов, им прочитано и подписано.

       Свидетель А. (УУП ОМВД России «Александровский») суду показал, что 15.02.2014 года опрашивал Ушакова М.В. по факту нанесения им ножевого ранение К. в общежитие ПКЗ -170 пос. Новокавказского. Ушаков М.В. сообщил что во время употребления спиртных напитков у них с К. произошел конфликт, в ходе которого он ударил ножом по руке последнего. Давление на Ушакова М.В. им не оказывалось, объяснение дано с его слов, им прочитано и подписано, без замечаний.  
Вина Ушакова М.В. в совершении преступления также подтверждается следующими доказательствами, исследованными в судебном заседании.

- протоколом осмотра места происшествия от 15 февраля 2024 года,  в ходе которого осмотрено и установлено место совершения Ушаковым М.В. преступления - помещение жилой комнаты и кухни общежития СКЗ № 170, расположенного по ул. Буденного, № 28, пос. Новокавказский в ходе которого изъят нож с рукояткой черного цвета (л.д. 6-11);
- заключением эксперта № … от 16 февраля 2024 года у К. выявлены повреждения - рана левого предплечья. Описанное выше повреждение образовалось в результате однократного действия (удара) колюще-режущего предмета типа ножа или ему подобного, что возможно в срок и при обстоятельствах указанных в постановлении, причинившее легкий вред здоровью гр. К. по квалифицирующему признаку кратковременного расстройства здоровья продолжительностью до трех недель (л.д. 17-18);
- заключением эксперта № 30 от 27 февраля 2024 года, установлено, что нож, изъятый в ходе производства осмотра места происшествия 15.02.2024 года, относится к кухонным ножам хозяйственно-бытового значения и изготовлен заводским способом (л.д. 37-40);
- протоколом осмотра предметов от 29 февраля 2024 года, в ходе которого осмотрен нож, который является орудием совершения преступления и относится к вещественным доказательствам (л.д. 42-43); 

 - в ходе проверки показаний на месте 14 марта 2024 года Ушаков М.В. подтвердил, что 15 февраля 2024 года, в жилой комнате и кухни общежития СКЗ № 170, расположенного по ул. Буденного, № 28, пос. Новокавказский в ходе ссоры с К. он нанес один удар ножом К. в область левого предплечья (л.д. 93 - 94);
- протоколом принятия устного заявления о преступлении от 15 февраля 2024 года от К., в котором он просит провести проверку по факту нанесли ему ранение ножом в левое предплечье 15.02.2024 года примерно в 20 часов 00 минут в помещении общежития СКЗ № 170 пос. Новокавказский, ул. Буденного, № 28 (л.д. 5);
         Суд признает показания подсудимого Ушакова М.В., потерпевшего К., свидетелей О. и Г. оглашенные и данные ими в судебном заседании, правдивыми и соответствующими действительности, поскольку их показания последовательны, составлены в соответствии с требованиями ст. 190 УПК РФ, подписаны допрашиваемыми лицами, без замечаний, что подтвердила допрошенная в судебном заседании в качестве свидетеля дознаватель С. и объективно подтверждаются приведенными выше исследованными в судебном заседании материалами дела.   
Анализ приведенных выше доказательств в их совокупности позволяет суду сделать вывод о доказанности вины подсудимого Ушакова М.В. в совершении инкриминируемого ему деяния.

Указанный вывод суда подтвержден изложенными в приговоре доказательствами, которые суд признает допустимыми, оценивает их достоверными, объективно устанавливающими имеющие отношение к уголовному делу фактические обстоятельства, в своей совокупности являются достаточными для разрешения уголовного дела, и суд считает возможным положить их в основу обвинения подсудимого.

           Суд пришел к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый Ушаков М.В. обосновано, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу и квалифицирует действия Ушакова М.В. по пункту «в» части 2 статьи 115 УК РФ, как умышленное причинение лёгкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предметов, используемых в качестве оружия.
При назначении наказания суд, в соответствии со статьями 6, 7, 43, 60 УК РФ, учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства смягчающие и отягчающие наказание обстоятельства, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Преступление, совершенное подсудимым Ушаков М.В. относится к категории преступлений небольшой тяжести.

По месту жительства и работы Ушаков М.В. характеризуется положительно, на учете у врачей нарколога и психиатра не состоит.
Смягчающих наказание обстоятельств в соответствии с ч. 1 ст. 61 УК РФ судом не установлено. В соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ судом признано смягчающим обстоятельством, полное признание вины подсудимым. 

 Обстоятельством, отягчающим наказание подсудимого Ушакова М.В. судом признано на основании «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ – рецидив преступления.
Определяя вид наказания, с учетом обстоятельств дела, данных о личности подсудимого, наличия обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание, суд пришел к выводу, что менее строгий вид наказания не сможет обеспечить достижения целей наказания, что исправление подсудимого Ушакова М.В. невозможно без изоляции его от общества, и назначает ему наказание в виде лишения свободы, в соответствии со ст. 56 УК РФ.

При этом, данных, указывающих на повышенную опасность совершённого Ушаковым М.В. преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, судом не установлено, с учетом наличия смягчающих обстоятельств, суд, в соответствии со ст. 73 УК РФ, постановляет наказание в виде лишения свободы считать условным.

Поскольку в действиях Ушакова М.В. имеется рецидив преступлений, то ему необходимо назначить наказание по правилам части 2 статьи 68 УК РФ. 

Оснований для назначения наказания с применением положений ч. 3 ст. 68, 76.2, 25.1 УК РФ с учетом фактических обстоятельств преступления и степени его общественной опасности, суд не находит.

Исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами совершенного Ушаковым М.В. преступления, его ролью и поведением вовремя и после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, из материалов дела не усматривается, вследствие чего мировой судья не находит оснований для назначения условного осуждения и применения положений ст. ст. 53.1 и 64 УК РФ.
Гражданский иск по делу не заявлен. 

Вопрос о взыскании процессуальных издержек разрешен судьей отдельным постановлением.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 307, 308, 309, 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, суд,

                                                   приговорил:
Ушакова Максима Владимировича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 статьи 115 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на 8 месяцев.

 На основании ст. 73 УК РФ назначенное Ушакову Максиму Владимировичу наказание в виде лишения свободы считать условным, с испытательным сроком на 8 месяцев.

 Возложить на условно осужденного Ушакова Максима Владимировича обязанность не менять постоянного места жительства и места работы без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного, являться на регистрацию в указанный орган.
 Вещественные доказательства: нож, упакованный в полимерный пакет фиолетового цвета, горловина которого перевязана нитью белого цвета, после вступления приговора в законную силу уничтожить.
 Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Александровский районный суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его постановления. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
     Мировой судья                                                                  И.С. Мамаева
