Дело № 1-13-01-402/2024

         УИД: 26 МS 0002-01-2024-001492-16

П Р И Г О В О Р

именем Российской Федерации

31 мая 2024 года                                                     с. Александровское

 Мировой судья судебного участка № 2 Александровского района Ставропольского края Мамаева И.С., при секретаре судебного заседания Ситниковой Ю.С., с участием государственного обвинителя – заместителя прокурора Александровского района Ставропольского края Попова А.Г., потерпевшего М., защитника Горбовской С.В., рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении: 

 Меджидова Ниметуллаха Алаудиновича, ….,

судимого 22.09.2022 года приговором Магарамкетского районного суда Республики Дагестан по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ к наказанию в виде лишение свободы сроком на два года без ограничения свободы. На основании ст. 73 УК РФ назначенное наказание в виде лишения свободы считать условным, с испытательным сроком на один год шесть месяцев, наказание не отбыто;

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

01.09.2023 в период времени с 16 часов 35 минут до 16 часов 55 минут, Меджидов Н.А. находясь возле домовладения, расположенного по адресу: Ставропольский край, Александровский муниципальный округ, 
с. Александровское, ул. Карла Маркса, д. 15, будучи недовольным законными действиями представителя власти – инспектора ДПС отделения ГИБДД отдела МВД России «Александровский» М., находящегося на службе, в связи с исполнением им своих должностных обязанностей по пресечению совершенных административных правонарушений и составлению административных протоколов, действуя с преступным умыслом, направленным на оскорбление представителя власти, с целью воспрепятствовать законным требованиям сотрудника полиции, осознавая, что инспектор ДПС отделения ГИБДД отдела МВД России «Александровский» М. находится при исполнении своих должностных обязанностей, в форменной одежде сотрудника полиции, является представителем власти, в присутствии посторонних лиц – Меджидова М.Н., М. и Меджидовой Д.А., публично высказал оскорбления в адрес представителя власти - инспектора ДПС отделения ГИБДД отдела МВД России «Александровский» М., выраженные в нецензурной форме, посылая его на мужской половой орган и иными нецензурными словами, тем самым унизил в неприличной форме честь и достоинство М., как гражданина и как представителя власти.
В судебное заседание подсудимый Меджидов Н.А. не явился, предоставил заявление с просьбой рассмотреть дело без его участия, вину в совершении преступления признал в полном объеме, раскаялся в содеянном, поддерживает показания, данные им в ходе дознания, в прениях учувствовать не желает, просит строго не наказывать.

По ходатайству подсудимого Меджидова Н.А. в соответствии со ст. 247 ч. 4 УПК РФ уголовное дело рассмотрено без его участия.

Допрошенный в ходе дознания в качестве подозреваемого Меджидов Н.А., показания которого оглашены по ходатайству стороны обвинения, в порядке, предусмотренном п. 2 ч. 1 ст. 276 УПК РФ вину в публичном оскорблении представителя власти – инспектора ДПС отделения ГИБДД отдела МВД России «Александровский» М., находившегося при исполнении своих должностных обязанностей, признал в полном объеме, в содеянном раскаялся (том 1 л.д. 78-82, 123-125, 247-249).

Вина подсудимого Меджидова Н.А. подтверждается следующими доказательствами.

Потерпевший М. суду показал, что 01.09.2023 он находился на дежурстве совместно с инспектором ИДПС ОГИБДД ОМВД России «Александровский» А. Примерно в 16 часов 40 минут возле домовладения, расположенного по адресу: Ставропольский край, Александровский район, ул. Карла Маркса, д. 15 с целью проверки документов на право управления данным транспортным средством он подошел к водителю транспортного средства Лада Гранта р/з ... Меджидову Н.А., представившись он попросил его предъявить документы на право управления данным транспортным средством, на что Меджидов Н.А. стал вести себя агрессивно, выражал недовольство и без объяснения причин стал оскорблять его словами унижающими честь и достоинство сотрудника полиции, посылать на мужской половой орган называя его лицом нетрадиционной ориентации. Своими действиями Меджидов Н.А. унизил его человеческое достоинство и честь сотрудника полиции. 
Свидетель А. суду показал, что 01.09.2023 он находился на дежурстве совместно со инспектором ИДПС ОГИБДД ОМВД России «Александровский» М. Примерно в 16 часов 40 минут на ул. Карла Маркса, д. 15 села Александровского Александровского района Ставропольского края с целью проверки документов на право управления транспортным средством был остановлен автомобиль марки ... государственный регистрационный номер «...-регион» под управлением Меджидова Н.А. ИДПС М. представился и попросил Меджидова предъявить документы на право управления данным транспортным средством, на что последний стал проявлять агрессию и без объяснения причин послал М. на мужской половой орган, называя его лицом нетрадиционной ориентации и оскорбил словами унижающими честь и достоинство сотрудника полиции. О случившемся ИДПС М. сообщил в дежурную часть отдела МВД России «Александровский».
Свидетель М., чьи показания оглашены в судебном заседании с согласия сторон обвинения и защиты в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ показала, что 01.09.2023 примерно в 16 часов 35 минут она, ее муж Меджидов Н., ее сын М.., сестра мужа М.. двигались по улице Карла Маркса с. Александровское на автомобиле марки ... государственный регистрационный номер «...-регион». Когда автомобиль остановился около домовладения № 15 рядом с ними остановился служебный автомобиль ДПС и из него вышли двое сотрудников полиции, которые были одеты в форменное обмундирование сотрудников полиции и подойдя к ее мужу Меджидову Н.А. ИДПС М. представился и попросил мужа предъявить документы на право управления данным транспортным средством, на что супруг стал вести себя агрессивно, выражать свое недовольство. На повторную просьбу ИДПС М. предъявить документы на право управления данным транспортным средством, ее муж без объяснения причин стал оскорблять сотрудника ИДПС М., посылать на мужской половой орган, называя лицом нетрадиционной ориентации, унижающими честь и достоинство сотрудника полиции. После неоднократных предупреждений прекратить свои противоправные действия и пояснений, что ИДПС М. является представителем власти и что своими действиями он совершает уголовно наказуемое деяние, и случае неповиновения к нему будут применена физическая сила и специальные средства, ее муж Меджидов НА. немного успокоился.  (т. 1 л.д. 88-91, л.д. 230-233).
Свидетель М.., чьи показания оглашены в судебном заседании с согласия сторон обвинения и защиты в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ показала, что 01.09.2023 примерно в 16 часов 35 минут он, его отец Меджидов Н.А., его мама и тетя ехали по улице Карла Маркса с. Александровское на автомобиле марки ... государственный регистрационный номер «...-регион». Когда автомобиль  остановился возле домовладения № 15 к ним подошли двое сотрудников ДПС в форменном обмундировании и один из них представившись попросил отца предъявить документы на право управления данным транспортным средством. Отец стал выражать свое недовольство, вести себя агрессивно, при этом в их разговор периодически вмешивалась его мама и тетя. Когда инспектор ДПС М. повторно попросил отца предъявить документы он без объяснения причин послал его на мужской половой орган, называл лицом нетрадиционной ориентации, и словами унижающими честь и достоинство сотрудника полиции (т. 1 л.д. 94-97, 234-237).
Свидетель М.., чьи показания оглашены в судебном заседании с согласия сторон обвинения и защиты в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ показала, что 01.09.2023 примерно в 16 часов 35 минут она, ее брат Меджидов Н.А., ее племянник, и жена брата двигались по улице Карла Маркса с. Александровское на автомобиле ... государственный регистрационный номер ...-регион. Когда они остановились возле домовладения, расположенного по ул. Карла Маркса, д. 15, к ним подошли двое сотрудников ДПС, которые были одеты в форменное обмундирование сотрудников полиции. Инспектор ДПС М. представился и попросил ее брата предъявить документы на право управления автомобилем, на что брат стал выражать свое недовольство, вести себя агрессивно. Когда ДПС М. повторно попросил Меджидова Н.А. предъявить документы, на что последний без объяснения причин стал оскорблять его и посылать на мужской половой орган называя его лицом нетрадиционной ориентации, унижающими честь и достоинство сотрудника полиции. ИДПС М. потребовал прекратить хулиганские действия, однако ее брат Меджидов Н.А. продолжал вести себя агрессивно, однако после неоднократных его предупреждений прекратить свои противоправные действия немного успокоился (т.1 л.д. 100-103). 

Вина Меджидов Н.А. в совершении преступления также подтверждается следующими доказательствами, исследованными в судебном заседании.
- протоколом осмотра места происшествия от 01.09.2023, в ходе которого участвующий в осмотре М. указал на участок местности расположенный около домовладения, по адресу: Ставропольский край, Александровский район, ул. Карла Маркса, д. 15, где Меджидов Н.А, в присутствии гражданских лица и сотрудника полиции, публично высказал в адрес последнего оскорбление в форме нецензурной брани (т. 1 л.д. 6-8);

- протоколом осмотра места происшествия от 12.01.2024, в ходе которого велась видеосъёмка и участвующий в осмотре М. указал на участок местности расположенный около домовладения, по адресу: Ставропольский край, Александровский район, ул. Карла Маркса, д. 15, где Меджидов Н.А, в присутствии гражданских лица и сотрудника полиции, публично высказал в адрес последнего оскорбление в форме нецензурной брани. В ходе осмотра предметов и следов, имеющих значение для следствия, не обнаружено (т. 1 л.д. 178-183);

- протоколом осмотра предметов от 12.09.2023, в ходе которого в служебном кабинете № 307 Александровского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по Ставропольскому краю осмотрен DVD-R диск, на котором зафиксирован факт публичного оскорбления Меджидовым Н.А. сотрудника полиции М. нецензурной бранью в присутствии гражданских лиц и сотрудника полиции (т. 1 л.д. 40-48);
- выпиской из приказа № … л/с от …, согласно которой, 
М. с …  назначен на должность инспектора (отделения дорожно-патрульной службы ГИБДД отделения ГИБДД отдела МВД России по Александровскому району (т. 1 л.д. 12);
- копией должностной инструкции должность инспектора отделения дорожно-патрульной службы ГИБДД отделения ГИБДД отдела МВД России «Александровский» М., в соответствии с которой, на него возлагаются обязанности составлять протоколы об административных правонарушениях, останавливать транспортные средства, если это необходимо для выполнения возложенных на полицию обязанностей по обеспечению безопасности дорожного движения, проверять документы на право пользования и управления ими, документы на транспортные средства и перевозимые грузы, наличие страхового полиса обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства, предотвращать и пресекать преступления и административные правонарушения (т. 1 л.д. 13-22);
- копией постановления по делу об административном правонарушении 
№ … от 31.09.2023, согласно которого Меджидов Н.А. привлечен к административной ответственности по ч. 2 ст. 12.37 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (т. 1 л.д. 30);
- копией постановления по делу об административном правонарушении 
№ …. от 01.09.2023, согласно которого Меджидов Н.А. привлечен к административной ответственности по ч. 3 ст. 12.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (т. 1 л.д. 31);
- копией постановления по делу об административном правонарушении 
№ … от 13.09.2023, согласно которого Меджидов Н.А. привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (т. 1 л.д. 32);
Суд признает показания подсудимого Меджидова Н.А., свидетелей М., М., М. оглашенные в судебном заседании, показания потерпевшего М. и свидетеля А., данные ими в судебном заседании, правдивыми и соответствующими действительности, поскольку их показания последовательны, получены с соблюдением норм уголовно-процессуального закона и объективно подтверждаются приведенными выше исследованными в судебном заседании материалами дела.  

Действия Меджидов Н.А. суд квалифицирует по ст. 319 УК РФ – как публичное оскорбление представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей.
При назначении наказания суд, в соответствии со статьями 6, 7, 43, 60 УК РФ, учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства смягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Преступление, совершенное подсудимым Меджидовым Н.А. относится к категории преступлений небольшой тяжести.

По месту жительства Меджидов Н.А. характеризуется посредственно, на учете у врача нарколога не состоит, состоит на учёте у врача-психиатра (т. 1 л.д. 143).

   В соответствии с ч. 1 ст. 61 УК РФ судом признано смягчающим наказание обстоятельством – наличие малолетних детей у подсудимого. Кроме того, в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ судом признано смягчающим обстоятельством, полное признание вины подсудимым, наличие определенного заболевания. 

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому Меджидову Н.А. судом не установлено.

Судимость Меджидова Н.А. по приговору Магармкетского районного суда Республики Дагестан от 22 сентября 2022 года по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ рецидива не образует, поскольку в соответствии с п. "в" ч. 4 ст. 18 УК РФ при признании рецидива преступлений не учитывается судимости за преступления, осуждение за которые признавалось условным, если условное осуждение не отменялась и лицо не направлялось для отбывания наказания в места лишения свободы.

  Определяя вид наказания, с учетом обстоятельств дела, данных о личности подсудимого, наличия обстоятельств смягчающих наказание, суд пришел к выводу, что Меджидову Н.А. возможно назначить наказание в виде обязательных работ с учетом требований 49 УК РФ, поскольку назначение такого вида наказания достаточно для обеспечения цели наказания.

Оснований для назначения наказания с применением положений 76.2, 25.1 УК РФ с учетом фактических обстоятельств преступление и степени его общественной опасности, суд не находит.

Исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами совершенного Меджидовым Н.А. преступления, его ролью и поведением во время и после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, из материалов дела не усматривается, вследствие чего мировой судья не находит оснований для назначение условного осуждения и применения положений ст. 64 УК РФ.

   Судом установлено, что Меджидов Н.А. отбывает наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года, условно с испытательным сроком на 1 год 6 месяцев за совершенное им преступление средней тяжести по приговору Магарамкетского районного суда Республики Дагестан от 22 сентября 2022 года по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ. В период отбытия наказания по вышеуказанному приговору Меджидов Н.А. совершил преступление небольшой тяжести.

Согласно ч. 4 ст. 74 УК РФ в случае совершения условно осужденным в течение испытательного срока преступления по неосторожности либо умышленного преступления небольшой или средней тяжести вопрос об отмене или сохранении условного осуждения решается судом.

  Учитывая данные о личности Меджидова Н.А., то что вновь совершенное преступление является преступлением небольшой тяжести, что снижает общественную опасность совершенного преступления, мировой судья в соответствии со ст. 74 ч. 4 УК РФ приходит к выводу о возможности сохранения Меджидову Н.А. условного осуждения по приговору Магарамкетского районного суда Республики Дагестан от 22 сентября 2022 года по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ и считает необходимым наказание по указанному приговору и вновь назначенное наказание, исполнять самостоятельно.
Гражданский иск по делу не заявлен.

Вопрос о взыскании процессуальных издержек разрешен судьей отдельным постановлением.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 307, 308, 309, 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, суд

П Р И Г О В О Р И Л:

признать Меджидова Ниметуллаха Алаудиновича виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ и назначить ему наказание в виде обязательных работ сроком на 140 часов с отбыванием наказания в местах, определяемых органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительной инспекцией.

Приговор Магарамкетского районного суда Республики Дагестан от 22 сентября 2022 года по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ исполнять самостоятельно.

Вещественные доказательства: - DVD-R диск с файлом видеоизображения, хранящиеся при материалах уголовного дела, после вступления приговора в законную силу оставить в уголовном деле в течение всего срока хранения последнего.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Александровский районный суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его постановления. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции. 

      Мировой судья                                                                  И.С. Мамаева

