                                                                                                                                 Дело № 1-2-14-453/24
                                                                                                             УИД ***
 П Р И Г О В О Р 

именем Российской Федерации
14 февраля 2024 года мировой судья судебного участка №3 города Кисловодска Ставропольского края                                                           Баскаев Валерий Казбекович,

 с участием:

 государственного обвинителя,

в лице старшего помощника прокурора

г.Кисловодска                                                                         Юдиной Е.В.,
подсудимого                                                                            Ульбашева А.А., 

защитника – адвоката предъявившего 

ордер № Н 296382 и удостоверение № 2975                       Шелтушева А.А.,
при секретаре судебного заседания                                     Таран О.О., 

рассмотрел в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №3 города Кисловодска уголовное дело по обвинению:    

                     Ульбашева ***,
*** года рождения, уроженца города *** гражданина Российской Федерации, образование среднее профессиональное, не женатого, военнообязанного, не работающего, зарегистрированного и проживающего по адресу: *** не судимого, 

в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации,  

у с т а н о в и л :
Ульбашев ***, 02 сентября 2023 года, примерно в 23 часа 40 минут, находясь на лестничной площадке пятого этажа дома № * по улице ** города ** **, придя в состояние агрессии, в ходе внезапно возникшей ссоры, с находящейся там же К***действуя незаконно, умышленно, имея преступный умысел, направленный на угрозу убийством, осознавая противоправный характер своих действий, предвидя и желая наступления общественно опасных последствий, выразившихся в совершении преступления против жизни и здоровья, с целью устрашения К***и появления у последней чувства тревоги и опасности за свою жизнь, высказал в ее адрес угрозы убийством, после чего, в подтверждение реальности осуществления которых, нанес несколько ударов рукой по лицу, голове и телу, после чего схватил обеими руками за шею, перекрыв ей поступления воздуха и стал душить, при этом высказывал в ее адрес угрозы убийством, причинив последней, согласно заключения эксперта № 648 от 10.11.2023 года, телесные повреждения в виде: «один кровоподтек в области шеи справа», которые вреда здоровью К***не причинили, однако причинили физическую боль.

Учитывая агрессивное поведение Ульбашева ***, скоротечность событий и обстоятельства конфликта, Копченко Алина Алексеевна восприняла угрозу убийством Ульбашева А.А., как реально осуществимую, и имела достаточно основа-ний опасаться осуществления Ульбашевым А.А. такой угрозы.
В ходе предварительного расследования, при ознакомлении с материалами уголовного дела, обвиняемый Ульбашев А.А., в присутствии защитника, заявил ходатайство о постановлении судебного решения по уголовному делу, без проведения судебного разбирательства, в связи с согласием с предъявленным обвинением.

Однако, при направлении настоящего уголовного дела, для рассмотрения мировому судье, прокурор города Кисловодска, старший советник юстиции Печенкин С.В. высказал возражение против постановления приговора без проведения судебного разбирательства и полагал необходимым назначить рассмотрение уголовного дела в общем порядке. Руководствуясь статьей 231 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья, постановил назначить открытое судебное заседание в общем порядке принятия судебного решения по уголовному делу в отношении Ульбашева А.А., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Допрошенный в качестве подсудимого Ульбашев *** показал, что свою вину в предъявленном обвинении в совершении преступления - угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы, признает полностью, в содеянном чистосердечно раскаивается, более подробно давать показания отказывается, желает воспользоваться правом, предусмотренным статьёй 51 Конституции РФ.  
Несмотря на признание вины подсудимым, его вина в совершении инкримини-руемого ему деяния полностью подтверждается следующими доказательствами:
- показаниями подозреваемого Ульбашева А.А., оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 276 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которых, в сентябре 2021 года, он познакомился с девушкой К***они стали встречаться. В январе 2023 года *** с ним рассталась, без объяснения каких-либо причин. Он не согласился с этим, у него к ней чувства и поэтому он на протяжении всего времени пытается с ней поговорить и убедить ее возобновить отношения. Однако К***не слышит его, все его доводы для нее пустой звук. Она общается с другими парнями, он сильно ревнует и переживает по этому поводу. Все их разговоры заканчиваются конфликтом. Так, 02.09.2023 года, он, в очередной раз решил поговорить с К***он пришел к квартире, в которой она проживает в настоящее время со своей подругой У***полных анкетных данных ее он не знает, они проживают по адресу: *** но дома никого не было, он вышел на улицу и стал ждать возвращения К***Примерно в 23 часа 40 минут, к дому подошла К***с У***он сразу подошел к ним. Подойдя к Копченко А.А., он стал спрашивать, где она так поздно гуляет. ***ответила ему грубо, что это его не касается, ее ответ его разозлил, поэтому он ударил ее рукой по лицу, дал пощечину. ***сразу встала между нами и взяла ***за руку, увела ее от него. Они вошли в подъезд дома, а он последовал за ними. Войдя в подъезд К***и У***зашли в лифт, а он быстро поднялся на пятый этаж, к квартире в которой они живут и стал их ждать. Когда К***и Ушкалева О.Ю. вышли из лифта, они сразу увидели его и попытались пройти мимо и войти в квартиру, но он не дал К***это сделать, он попытался с ней поговорить, но она не захотела с ним разговаривать, он очень разозлился и стал бить ее, он наносил ей удары обеими руками по голове и лицу, сколько раз он ударил ее, он сказать не может, потом он взял ее за шею обеими руками, прижал ее к стене и стал душить, говоря ей, что сейчас он ее задушит. К***не могла высвободится из его рук, она даже не могла сопротивляться. Он видел, что она напугана, но он был так зол на нее, что продолжал сжимать ее шею руками. В какой-то момент в их конфликт вмешались У***и как он предполагает соседки, которые вышли на лестничную площадку. Они оттащили его от К***и он отпустил ее, но тут же схватил ее за волосы и стал бить. Он бил ее ногами, но женщины опять вмешались и К***удалось вырваться и забежать к себе в квартиру, он зашел в квартиру за ней. Зайдя в квартиру он ударил Ко*** по голове, от удара она упала на пол, он взял ее за руку и протащил по полу, в этот момент в квартиру вошли У***и соседки, которые снова стали оттаскивать его от Алины и когда он отпустил ее, они вытолкали ее из квартиры. Далее У*** стала звонить в полицию, а он вышел на улицу. О том, что он причинил телесные повреждения К***он узнал от сотрудника полиции, который позже опрашивал его, по факту произошедшего между ним и К***конфликта. Он признает свою вину в том, что угрожал К***убийством, и причинил ей телесные повреждения, в содеянном раскаивается. Он пытался извинится перед К***но она игнорирует его извинения. (л.д. 88-93)

- показаниями потерпевшей К***оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 281 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которых, в настоящее время она проживает по адресу: *** совместно со своей подругой У***В период времени с октября 2021 года по январь 2023 года, она встречалось с молодым человеком У***После расставания, инициатором которого была она, им не удалось сохранить дружеских отношений, У***постоянно искал с ней встреч, при любой возможности оскорблял ее, он постоянно, без всякого повода, приходил к ней домой и выяснял отношения. Их общение всегда заканчивалось конфликтами, она не хотела продолжать с ним общения, а он настаивал на продолжении их отношений, постоянно предъявлял к ней необоснованные претензии, угрожал, что, если она будет общаться с другими молодыми людьми, он убьет ее. Часто во время конфликтов он поднимал на нее руку, она терпела такое поведения У***так как они были не чужими друг другу людьми, она пыталась его убедить оставить ее в покое, но все ее уговоры были бесполезны. 02.09.2023 года, в течении дня, она с подругой У***гуляли по городу. Примерно в 23 часа 40 минут, они возвращались домой, в районе дома № *** по улице *** они встретили Ульбашева А.А., который стал высказывать какие-то претензии в ее адрес, она попросила его оставить ее в покое, но он нанес ей один удар ладонью руки по лицу. Ее подруга У***тут же встала между ними, и чтобы избежать конфликта, она взяла ее за руку и повела домой. Они вошли с ней в подъезд дома, после чего на лифте поднялись на пятый этаж, где расположена их квартира. Выйдя из лифта, они увидели, что у их квартиры, которая расположена в непосредственной близости от лифта, стоит Ульбашев А.А., она сразу поняла, что пока они поднялись на лифте, он поднялся по лестнице. Увидев их, он сразу стал кричать на нее, высказывать ей претензии. Она хотела сразу уйти, но он не дал ей этого сделать, Ульбашев А.А. стал наносить ей удары руками по лицу и голове, сколько точно ударов он нанес, она не помнит, но не менее десяти. После этого, он схватил ее обеими руками за шею, прижал к стене и стал ее душить, все сильнее сжимая свои руки вокруг ее шеи. При этом Ульбашев А.А. говорил, что сейчас задушит ее, убьет ее. Ульбашев А.А., так сильно сжал ее шею руками, что у нее потемнело в глазах, ей не хватало воздуха, она не могла вырваться из его рук, так как он физически намного крупнее и сильнее нее. Ульбашев А.А. был очень агрессивен, он сильно покраснел от злости, вел себя неадекватно, он никого не слышал, она думала, что он сейчас задушит ее. Ее подруга У***стала кричать, просить Ульбашева А.А. отпустить ее, но он продолжал душить ее, говоря, что сейчас задушит ее, она очень испугалась, боль была сильной, она подумала, что он сейчас задушит ее. На шум из квартир вышли их соседки, тетя Вера и еще одна женщина, которую она не знает, которые, увидев происходящее, попытались вместе с Ушкалевой О.Ю., оттащить от нее Ульбашева А.А. Она также попыталась вырваться из его рук, но ей это не удалось, он сильно прижал ее к стене и душил. В какой-то момент соседкам и У***удалось оттащить от нее Ульбашева А.А., он отпустил ее шею, но тут же вырвавшись из их рук, схватил ее за волосы и потащил вниз по лестнице, одновременно нанося ей удары ногами по ее ногам и ягодицам. У***. и соседки видя это, опять стали оттаскивать Ульбашева А.А. от нее, в этот момент он ослабил хватку и ей удалось вырваться из его рук и забежать к себе в квартиру. Но женщины не смогли его удержать. Ульбашев А.А. вырвался и забежал за ней в квартиру, догнав ее он нанес ей один удар рукой по голове, удар был такой сильный, что она потеряла равновесие и упала на пол. Тогда Ульбашев А.А. взял ее за руку и поволок по полу, говоря, что она никуда не денется и он все равно убьет ее. В след за ним в квартиру забежали соседки и опять попытались отстранить его от нее, им это удалось, они вытолкали его из квартиры, она поднялась с пола и заперла за ними дверь. Находясь в квартире, она была сильно напугана, все тело болело, ей трудно было дышать. Примерно минут через десять в квартиру вошла Ушкалева О.Ю., вместе с ней в квартиру вошли сотрудники полиции, которым она рассказала о произошедшем. Пока она разговаривала с сотрудниками, ей на мобильный телефон позвонил Ульбашев А.А., она ответила на звонок и включила громкую связь, для того чтобы все услышали, что он говорит, Ульбашев А.А. кричал, что все равно убьет ее, услышав это она сразу сбросила звонок. По факту причинения ей Ульбашевым А.А. телесных повреж-ений и высказанных им в ее адрес угроз убийством, она написала заявление в полицию. Пока ее опрашивали сотрудники полиции, в квартиру вошла бригада скорой помощи, которая доставила её в приемное отделение центральной городской больницы города ***, где ей была оказана медицинская помощь, так как у нее сильно болела голова и шея, на шее появился сильный отек и гематома. После обследования ей был поставлен диагноз «гематомы и ссадины области шеи, ушиб левой височной области». Мириться с Ульбашевым А.А. она не намерена, как на стадии дознания, так и в суде. Она уверена, что Ульбашев А.А. не оставит ее в покое, она очень опасается за свою жизнь. Она уверена, что, если бы соседки и ее подруга не помогли ей, Ульбашев А.А. причинил бы ей еще больше телесных повреждений и возможно задушил ее, так как у нее не было возможности вырваться из его рук и убежать. Ульбашев А.А. был очень агрессивен, он намного крупнее нее и физически очень сильный. Угрозы, высказанные Ульбашевым А.А. в ее адрес, а именно угрозу убийством она воспринимала, как реально осуществимые, так как он не только выска-зывал их, но и избивал ее, душил, причинил ей телесные повреждения. (л.д. 60-65)

- показаниями свидетеля У***оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 281 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которых, она проживает по вышеуказанному адресу со своей подругой К***К***поживает с ней на протяжении семи месяцев, некоторое время у нее был молодой человек Ульбашев ***, с которым она встречалась чуть больше года. В январе 2023 года К**рассталась с Ульбашевым А.А. и старалась с ним больше не видится и не общаться. Однако Ульбашев А.А. постоянно пытался встретится с Алиной, неоднократно приходил к ним домой и пытался выяснять с ней отношения. Общаться спокойно у *** и Ульбашева А.А. не получалось, общение всегда заканчи-валось конфликтами, *** не хотела продолжать с ним общения, а он настаивал, он хотел быть с ней, хотел продолжать встречаться с ней. При встречах он постоянно оскорблял ее, часто во время конфликтов он поднимал на нее руку. К***всегда терпела такое поведение Ульбашева А.А., надеялась на то, что он оставит ее в покое. 02.09.2023 года, в течении дня они с К***гуляли по городу. Примерно в 23 часа 40 минут, они возвращались домой, когда они шли напротив дома № *** по улице ***, к ним подошел Ульбашев А.А., у нее сложилось впечатление, что он ждал их. Ульбашев А.А., который был очень возбуж-ден и зол, он сразу стал высказывать какие-то претензии К***они попытались уйти от него, *** попросила его оставить ее в покое, но Ульбашев А.А. нанес ей один удар ладонью руки по лицу. Она тут же встала между *** и Ульбашевым А.А., чтобы он больше не смог ее ударить, потом она взяла *** за руку и увела от Ульбашева А.А., они пошли домой. Войдя в подъезд своего дома, они не стали подниматься по лестнице, а поднялись на свой этаж на лифте. Выйдя из лифта, они увидели, что у квартиры стоит Ульбашев А.А., она поняла, что он шел за ними и пока они поднялись на лифте, он быстро поднялся по лестнице. Увидев их, он сразу стал кричать на К***высказывать ей какие-то претензии, по поводу того, что она ведет себя не так, что она должна быть с ним, они должны продолжить встречаться, что, если она будет общаться с другими парнями, он убьет ее. Ульбашев А.А вел себя неадекватно, был очень агрессивен. Они попытались уйти, но Ульбашев А.А. стал избивать ***, он бил ее руками по голове и лицу, нанес ей множество ударов, сколько именно она точно сказать не может, но их было много. Все происходило так быстро, что она не успела ничего сделать. Потом он схватил Алину обеими руками за шею, прижал к стене и стал ее душить. При этом Ульбашев А.А. говорил, что сейчас задушит ее и убьет. Она от неожиданности растерялась, так как *** очень маленькая и худенькая девушка, а Ульбашев А.А. крупный парень. Она стала кричать, просить его отпустить Алину, пыталась оттащить его от нее, но он продолжал душить ее, говорил, что сейчас задушит ее. Она видела, что *** плохо, у нее изменился цвет лица, она не могла дышать и не могла дать ему отпор, она испугалась, что он сейчас задушит ее, так как он был очень агрессивен, от злости у него было красное лицо. На шум из квартир вышли их соседки, которые увидев происходящее вмешались, они попытались, вместе с ней оттащить от *** Ульбашева А.А., которая пыталась вырваться из его рук, но он сильно прижал ее к стене и душил. В какой-то момент им удалось оттащить Ульбашева А.А. от К***он отпустил ее шею, они держали его, но он вырвался и схватил Алину за волосы, после чего потащил вниз по лестнице, при этом, он стал бить ее ногами, нанося ей удары по ногам и ягодицам. Она и соседки видя это, опять стали оттаскивать Ульбашева А.А. от Алины и в этот момент ей удалось вырваться из его рук и забежать в их квартиру. Они не смогли удержать Ульбашева А.А., он вырвался и забежал за ней в квартиру, она и соседки тут же побежала за ними. Когда она вошла в квартиру она увидела, что Алина лежит на полу, а Ульбашев А.А. волочит ее по полу. Каким образом она оказалась на полу, она не видела, после того, как все закончилось Алина рассказала ей, что, когда Ульбашев А.А. забежал за ней в квартиру, он сильно ударил ее рукой по голове, от удара она потеряла равновесие и упала на пол, а он взял ее за руку и стал волочить по полу. Вместе с ней в квартиру забежали соседки, видя то, что происходит, они опять попытались оттащить Ульбашева А.А. от ****, он отпустил ее и они вытолкали его из квартиры, выйдя вместе с ним, чтобы он не смог вернутся. Она крикнула ***, чтобы она быстрее закрыла дверь и не выходила из квартиры. Убедившись, что дверь в квартиру заперта и Ульбашев А.А. не сможет больше напасть на *** она позвонила в полицию, после чего вышла на улицу и стала ждать приезда сотрудников. На улице она увидела Ульбашева А.А., она попыталась поговорить с ним, убедить его отставить К***. в покое, но он не хотел слышать, он продолжал говорить, что никогда не оставит ее и все равно убьет Алину. Примерно минут через десять приехали сотрудники полиции, Ульбашев А.А., при виде служебного автомобиля, сразу убежал. Она объяснила сотрудникам, что произошло, они зашли в их квартиру, *** рассказала им о произошедшем, они взяли у нее объяснение. Пока сотрудники полиции брали у Алины объяснение, ей позвонил Ульбашев А.А., она ответила на звонок и включила громкую связь для того, чтобы все услышали, что он говорит, Ульбашев А.А. кричал, что все равно убьет ее, услышав это Алина сбросила звонок. Далее, Алина написала заявление в полицию. К***плохо себя чувствовала, у нее болела голова и шея, шея сильно опухла, на ней образовалась большая гематома. Позже приехала бригада скорой медицинской помощи, и они поехали в приемное отделение центральной городской больницы города Кисловодска, где К***оказали медицинскую помощь. Она добавила, что, если бы ее не было рядом с ней, она и соседки не вмешались в конфликт и не помогли Алине, Ульбашев А.А. бы причинил ей более серьезные повреждения, он мог даже задушить ее, так как он был очень агрессивен и неадекватен, а Алина была слишком напугана и беспомощна. (л.д. 68-71)

- показаниями свидетеля М***оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 281 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которых, 02.09.2023 года, в течении всего дня она находилась дома, примерно в примерно в 23 часа 40 минут, она услышала шум, доносящийся с лестничной площадки, кто-то громко кричал. Она вышла из квартиры и увидела, что на лестничной площадке находятся К***и У***которые проживают в соседней квартире № 74, а также с ними был молодой человек по имени ***, полных анкетных данных их она не знает. К*** длительное время встречалась с ***. Также на лестничную площадку вышла соседка из квартиры № 71, ее анкетных данных она не знает. Когда она вышла на лестничную площадку она увидела, что * прижал *** к стене и душил, говоря при этом, что сейчас задушит ее, а У *** кричала и пыталась оттащить *** от ***. Она сразу попыталась помочь Ольге, соседка из квартира № 71 также вмешалась, они втроем пытались оттащить Алима от Алины и в какой-то момент им это удалось, он отпустил ее, но тут же схватил ее за волосы и потащит ее к лестнице, говоря при этом, что убьет ее. ** одной рукой держал ** за волосы, а второй рукой и ногами бил ее. Они опять втроем попытались оттащить *** от ***. В какой-то момент *** удалось вырваться и она забежала в квартиру. Но они втроем не смогли удержать ***, он крупный и сильный парень, он высвободился из их рук и забежал за * в квартиру, они пошли за ними следом. Когда она вошла в квартиру, она увидела, что *** ударил *** по голове с такой силой, что она упала на пол. Далее, Алим взял ее за руку и стал таскать по полу, при этом постоянно повторяя, что все равно убьет ее. Она, соседка из квартиры № *** и *** опять стали оттаскивать *** от ***, им это удалось, он отпустил ее руку, и они вытолкали его из квартиры, выйдя за ним. Али***на сразу закрыла за ними дверь. *** пошел вниз по лестнице, а она ушла домой, так как ее помощь больше была не нужна. Позже она видела, что к дому подъехала служебная автомашина сотрудников полиции и скорая помощь. Позже ей *** рассказала, что по факту произошедшего между ней с Алимом конфликта, в ходе которого он бил и душил ее, причинил ей телесные повреждения и угрожал убить ее, она написала заявление в полицию. Она поясняет, что она слышала, как ***, избивая ***, постоянно говорил ей, что убьет ее, он был очень агрессивен, а *** была сильно испугана, она очень хрупкая девушка, она не могла дать ему отпор, так как он гораздо крупнее ее, убежать она тоже не могла, так как он держал ее и высвободиться от его рук она смогла только с их помощью. Даже она, видя его неадекватное и агрессивное поведение, поверила, что он может реализовать свои угрозы. Если бы они не вмешались, все могло плохо закончится. *** бил только ***, ей он телесных повреждений не причинил, у нее к нему претензий нет. (л.д.73-75)

       
Также, подтверждается, заключением судебно-медицинского эксперта № 648 от 10.11.2023 года, согласно выводам которого, К***** года рождения, в ГБУЗ СК «Кисловодская ГБ» выставлен диагноз: кровоподтек области шеи справа.

Данное повреждение образовалось в результате ударного либо сдавливающего воздействия на правую поверхность шеи тупого твердого предмета, с ограниченной поверхностью контакта, каковым является кисть руки, сжатая в кулак, либо открытая ладонь человека.

Поверхностные повреждения, не повлекли за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкости утраты общей трудоспособ-ности, в связи с чем не причинили вреда здоровью гр. Копченко А.А. (л.д. 31-32)
· заключением судебно-медицинского эксперта № 681 от 23.11.2023 года, согласно выводам которой, К***года рождения, в ГБУЗ СК «Кисловодская ГБ» выставлен диагноз: «один кровоподтек области шеи справа».

Данное повреждение образовалось в результате ударного либо сдавливающего воздействия на правую поверхность шеи тупого твердого предмета, с ограниченной поверхностью контакта, каковым является кисть руки, сжатая в кулак, открытая ладонь человека или пальцы кисти.

Поверхностные повреждения, не повлекли за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкости утраты общей трудоспособ-ности, в связи с чем не причинили вреда здоровью гр. К***(л.д. 50-51)

- протоколом осмотра места происшествия от 09.11.2023 года, согласно которому, с участием К***произведен осмотр коридора общего пользо-вания и лестничной площадки, расположенных на пятом этаже дома № 25 по улице Красивая города Кисловодска Ставропольского края, в ходе которого установлено место совершения Ульбашевым А.А., в отношении неё преступления 02.09.2023 года. (л.д. 39-40)
- протоколом проверки показаний на месте от 02.12.2023 года, согласно которому, подозреваемый Ульбашев А.А., в присутствии защитника Шелтушева С.С., находясь на лестничной площадке, расположенной на пятом этаже дома № 25 по улице *** города ***, подтвердил ранее данные им показания от 29.11.2023 года и указал на данный участок, как на точное место, где он, 03.09.2023 года, примерно в 23 часа 40 минут, в ходе конфликта произошедшего у него с К***высказывал в адрес последней угрозы убийством, причинив ей телесные повреждения. (л.д. 95-100)

- заявлением К***о преступлении, зарегистрированным в КУСП ОМВД России по г. Кисловодску за № 11910 от 02.09.2023 года, согласно которому, последняя, будучи предупрежденной об уголовной ответственности по ст. 306 УК РФ, просит привлечь к ответственности Ульбашева ***, который 02.09.2023 года, находясь на лестничной площадке, расположенной рядом с ее квартирой, на пятом этаже дома № 25 по улице ***, учинил с ней конфликт, в ходе которого он высказывал в ее адрес угрозы убийством, душил ее и причинил ей телесные повреждения. (л.д. 5)

- рапортом начальника смены, дежурной части Отдела МВД России по г.Кисловодску, майора полиции Наникова А.А., зарегистрированным в КУСП за №11912 от 03.09.2023 года, согласно которому, 03 сентября 2023 года, примерно в 01 час 05 минут, поступило сообщение медицинской сестры приемного отделения ГБУЗ «Кисловодская ГБ» Муталибовой, о том, что с места жительства, бригадой «Скорой помощи» была доставлена гражданка К***13.09.2002 года рождения, проживающая по адресу: ***, с диагнозом: «гематома и ссадины в области шеи, ушиб левой височной области». (л.д. 10)

- рапортом об обнаружении признаков преступления, УУП отдела УУП и ПДН Отдела МВД России по г.Кисловодску капитана полиции Шереметова М.Р., зарегистрированным в КУСП за № 15158 от 02.11.2023 года, согласно которому, в рамках рассмотрения административного расследования № 1919 от 02.09.2023 года, было установлено, что в ходе конфликта 02.09.2023 года, между К***и Ульбашевым А.А., последний высказывал в адрес К***угрозы физической расправы. В связи с чем, в действиях Ульбашева А.А. усматриваются признаки преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ. (л.д. 36)

Мировой судья находит доказательства, исследованные в судебном заседании, достаточными для вывода о виновности подсудимого Ульбашева *** в совершении инкриминируемого ему преступления. При этом, давая оценку показа-ниям потерпевшей, свидетелей, оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 281 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья, находит их последовательными, непротиворечивыми, правдивость которых не вызывает сомнений.

Протоколы следственных действий по настоящему уголовному делу, составлены в строгом соответствии с нормами Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, отражают весь ход следственных действий, и подтверждают показания потерпевшей об обстоятельствах дела, а их совокупность является достаточной для вывода о виновности подсудимого в совершении инкриминируемого ему преступления. 

Исследованные в судебном заседании доказательства, получены органами дознания без нарушения уголовно - процессуального законодательства и являются допустимыми.


Таким образом, исследовав и оценив представленные доказательства в их сово-купности, мировой судья приходит к убеждению, что вина Ульбашева *** в совершении преступления - угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы - доказана полностью.

Действия Ульбашева *** мировой судья квалифицирует части 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации - как угроза убийством, по признакам: угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.

Согласно общим правилам назначения уголовного наказания, основанным на принципах справедливости, соразмерности и индивидуализации ответственности, назна-чение наказания должно основываться на данных, подтверждающих действительную необходимость применения к лицу, совершившему преступление, именно той меры государственного принуждения, которая с наибольшим эффектом достигала бы целей восстановления социальной справедливости, исправления правонарушителя и предупреж-дения совершения новых противоправных деяний, а также ее соразмерность в качестве единственно возможного способа достижения справедливого баланса публичных, частных интересов в рамках уголовного судопроизводства.

При назначении наказания подсудимому, мировой судья в соответствии со статьями 6 и 60 Уголовного кодекса Российской Федерации, учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие наказание и отсутствие обстоятельств отягчающих наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Мировой судья в ходе исследования сведений о личности подсудимого устано-вил, что Ульбашев *** положительно характеризуется по месту жительства УУП ОУУП и ПДН Отдела МВД России по г.Кисловодску Ставропольского края, он не состоит на учетах у врача-психиатра и врача-нарколога.
Оценивая обстоятельства совершенного подсудимым деяния, в совокупности с данными о его личности, мировой судья принимает их за основу и приходит к выводу, что во время совершения преступления подсудимый Ульбашев Алим Алиевич находился в состоянии вменяемости.

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого Ульбашева А.А., преду-смотренными частью 1 статьёй 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, является в соответствии с пунктом «и» - активное способствование раскрытию и расследованию преступления. 

Одновременно, обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого Ульбашева Алима Алиевича, согласно части 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья признает, полное признание вины и раскаяние в содеянном, а также, то, что он не состоит на учетах у врача-психиатра и врача-нарколога. 

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого Ульбашева А.А., предусмот-ренных статьёй 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, не установлено.

В соответствии с частью 2 статьи 43 Уголовного кодекса Российской Федерации наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений.

Фактические обстоятельства дела, и все заслуживающие внимание, приведенные обстоятельства в их совокупности, свидетельствуют о том, что достижение целей наказания - восстановление социальной справедливости, исправление осужденного, предупреждение совершения новых преступлений возможно без изоляции от общества, в условиях его проживания в семье. 

Преступление, совершенное подсудимым, относится к категории преступлений небольшой тяжести, поэтому оснований для решения вопроса об изменении категории преступления на менее тяжкую, как это предусмотрено частью 6 статьи 15 Уголовного кодекса Российской Федерации, не имеется.
С учетом изложенных обстоятельств, в совокупности с данными о личности подсудимого, характера и степени общественной опасности преступления, наличием обстоятельств, смягчающих наказание подсудимого и отсутствием обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого, влияния наказания на исправление подсудимого и на условия жизни его семьи, мировой судья приходит к выводу о том, что цели наказания могут быть достигнуты путем назначения наказания подсудимому Ульбашеву *** за совершение преступления, предусмотренного частью 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации, в виде ограничения свободы, поскольку данное наказание отвечает общим началам назначения наказания, является справедливым и соразмерным содеянному, в полном объеме согласуется с нормами уголовного закона, отвечает целям исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений.

Каких-либо обстоятельств, препятствующих вынесению обвинительного приговора, либо постановления приговора без назначения наказания, либо освобож-дения подсудимого от наказания, не имеется, как не имеется обстоятельств, исклю-чающих преступность и наказуемость совершенного им деяния, а также оснований для изменения квалификации содеянного, либо для прекращения дела.

В рамках настоящего уголовного дела, потерпевшей К ***, гражданский иск не заявлялся.

Меру процессуального принуждения Ульбашеву А.А. в виде обязательства о явке, мировой судья считает необходимым оставить без изменения, до вступления приговора в законную силу. Вещественных доказательств, в настоящем уголовном деле, не имеется.

На основании вышеизложенного, руководствуясь статьями 296-310 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья, 

 п р и г о в о р и л :

Ульбашева *** признать виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде ограничения свободы сроком 06 (шесть) месяцев.  
В соответствии с частью 1 статьи 53 Уголовного Кодекса Российской Федерации, установить для Ульбашева ***, следующие ограничения:   не уходить из квартиры № 54 дома № 91 по улице Седлогорская города Кисловодска Ставропольского края, используемого в качестве постоянного места жительства, в период с 22 часов 00 минут до 06 часов 00 минут следующих суток, не изменять место жительства, не посещать места проведения массовых мероприятий, а именно: собраний, митингов, уличных шествий, демонстраций и участвовать в них, не выезжать из города Кисловодска Ставропольского края, без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы.

Возложить на Ульбашева *** обязанность - один раз ежемесячно, являться для регистрации в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания - филиал по городу Кисловодску ФКУ УИИ УФСИН России по Ставропольскому краю, расположенному по адресу: Ставропольский край, город Кисловодск, ул. 40 лет Октября, дом 25.
 Срок ограничения свободы Ульбашева ***, исчислять со дня постановки осужденного на регистрационный учет в специализированный государственный орган, осуществляющего надзор за отбыванием, осужденными наказания.

Контроль, за поведением осужденного Ульбашева ***, возложить на уполномоченный, на то специализированный государственный орган, осуществ-ляющий надзор за отбыванием осужденными наказания.

Ульбашеву *** до вступления приговора в законную силу, меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке - оставить без изменения. По вступлению настоящего приговора в законную силу, меру процессуального принуждения обязательство о явке - отменить.

Приговор мирового судьи может быть обжалован сторонами в апелляционном порядке в Кисловодский городской суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей в тот же срок со дня вручения копии приговора.

Жалобы или представления прокурора подаются через мирового судью судебного участка №3 г.Кисловодска Ставропольского края в Кисловодский городской суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения. 

В случае подачи апелляционной жалобы осуждённый вправе ходатайствовать о своём участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции непосредственно, либо путём использования систем видео-конференц-связи. О желании участвовать в заседании суда апелляционной инстанции осуждённый должен указать в апелляционной жалобе, а если дело рассматривается по представлению прокурора или по жалобе другого лица – в отдельном ходатайстве или возражениях на жалобу либо представление в течение 15 суток со дня вынесения приговора или вручения осуждённому копии жалобы или представления.

МИРОВОЙ   СУДЬЯ                                                                                                                                      В.К. БАСКАЕВ
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