                                                          Дело № 1-8-14-453/2024
                                                            УИД ***
 П Р И Г О В О Р 

именем Российской Федерации

21 марта 2024 года мировой судья судебного участка № 3 города Кисловодска Ставропольского края                                                             Баскаев Валерий Казбекович,

с участием государственного обвинителя,

в лице старшего помощника прокурора 
г.Кисловодска Ставропольского края                                   Веха Н.А.,

подсудимого                                                                              Черкезиа Е., 

защитника - адвоката предъявившего 
ордер № Н 376451 и удостоверение №3397                        Саркисянц А.С.,
при секретаре судебного заседания                                      Таран О.О., 

рассмотрел в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 3 города Кисловодска уголовное дело по обвинению: 
                       Черкезиа ***,
*** года рождения, уроженца ***, гражданина Грузии, образование среднее общее, женатого, имеющего на иждевении одного малолетнего ребенка и одного несовершеннолетнего ребенка, не военнообязанного, не работающего, регистрации на территории Российской Федерации не имеющего, фактически проживающего с 2007 года по адресу: *** ранее не судимого, 
в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации,

у с т а н о в и л :
Черкезиа ***, 04 февраля 2024 года, в период времени с 12 часов 00 минут до 12 часов 17 минут, находясь на законных основаниях в торговом зале магазина «***», расположенного по адресу: *** ТЦ «***», действуя незаконно, умышленно, из корыстных побуждений, реализуя свой внезапно возникший преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, осознавая общественную опасность совершаемого им деяния, желая и предвидя возможность наступления общественно опасных последствий в виде причинения имущественного ущерба, руководствуясь корыстным мотивом и целью противоправного обогащения за счет чужого имущества, воспользовавшись установленным порядком подбора для покупки товаров по принципу «самообслуживание», а также, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает и они носят тайный характер, путем свободного доступа взял с торговых стеллажей, то есть тайно похитил, принадлежащее ООО «***» имущество, а именно: 1 мужскую пуховую куртку, черного цвета, р. 52, артикул 3BMV6RNFUR 123924-99 52 стоимостью 14 165 рублей 83 копейки; 1 пару полуботинок мужских утепленных «Fels Nylon Low индиго» р.42, артикул 89YDL3TX8Z 116260-V3 42, стоимостью 6 332 рубля 50 копеек, всего на общую сумму 20 498 рублей 33 копейки, после чего, удерживая при себе похищенное имущество, с места совершения преступления скрылся, распорядившись им по своему усмотрению, причинив тем самым ООО «***», имущественный вред на общую сумму 20 498 рублей 33 копейки.

В ходе предварительного расследования, при ознакомлении с материа-лами уголовного дела, обвиняемый Черкезиа Е., в присутствии защитника, заявил ходатайство о постановлении судебного решения по уголовному делу, без проведения судебного разбирательства, в связи с согласием с предъявлен-ным обвинением.

Однако, при направлении настоящего уголовного дела, для рассмотрения мировому судье, прокурор города Кисловодска, старший советник юстиции Печенкин С.В. высказал возражение против постановления приговора без проведения судебного разбирательства и полагал необходимым назначить рассмотрение уголовного дела в общем порядке. Руководствуясь статьей 231 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья, постановил назначить открытое судебное заседание в общем порядке принятия судебного решения по уголовному делу в отношении Черкезиа Е., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Допрошенный в качестве подсудимого Черкезиа ***,  показал, что свою вину в предъявленном обвинении в совершении преступления – кража, т.е. тайное хищение чужого имущества, признает полностью, в содеянном чистосердечно раскаивается, более подробно давать показания отказывается, желает воспользо-ваться правом, предусмотренным статьёй 51 Конституции РФ.  
Несмотря на признание вины подсудимым, его вина в совершении инкрими-нируемого ему деяния полностью подтверждается следующими доказательствами:

- показаниями подозреваемого Черкезиа Е., оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 276 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которых, вину в инкриминируемом ему преступлении, предусмотренном ч. 1 ст. 158 УК РФ он признает полностью, в содеянном раскаивается, ему вручена копия постановления о возбуждении уголовного дела в отношении него. Правовую оценку, приведенную в постанов-лении о возбуждении уголовного дела, не оспаривает. К категории лиц, в отношении которых применяется особый порядок производства по уголовным делам указанных в ст. 447 УПК РФ он не относиться. На учетах в психоневро-логическом диспансере и наркологическом диспансере не состоит. Русским языком владеет, в переводчике не нуждается. В настоящий момент чувствует себя хорошо и готов давать последовательные и правдивые показания.

Он проживает по адресу: г. *** совместно со своей супругой – Д***26.03.1980 года рождения, а также с ними проживают их двое несовершеннолетних детей: дочь - Черкезиа ***, *** года рождения, сын -Черкезиа *** года рождения. Хочет пояснить, что 2007 году он женился, на тот момент они проживали в Грузии в г. ***. В октябре 2007 года он со своей супругой Джалагониа ***, переехали жить в *** так как ему предложили хорошо оплачи-ваемую работу. На протяжении 17 лет он проживает со своей семьей в городе Кисловодске Ставропольского края. Их дети родились в Ставропольском крае, посещали детский садик в г. Кисловодске, и являются учениками МБУ СОШ №17 города-курорта Кисловодска. Хочет добавить, что за все время что они находятся на территории Российской Федерации, он никогда не доставлялся в ОМВД России по г. Кисловодску, к административной ответственности не привлекался.

04.02.2024 года, примерно в 11 часов 50 минут, он проходил мимо ТЦ «***», расположенного по ***, он знал, что в данном торговом центре расположен магазин «***». Зайдя в магазин, стал ходить по торговым рядам, зайдя в торговые ряды по реализации верхней одежды, он увидел зимнюю куртку марки «Northland», черного цвета, в этот момент у него возник умысел на хищение данной куртки, на что он огляделся по сторонам, убедился, что за ним никто не наблюдает и в указанном торговом ряду он находится один, он снял с вешалки куртку и одел на себя, а куртку в которой он заходил в магазин, он повесил на ту же вешалку. Далее он прошел в торговый ряд по реализации обуви, подошел к стеллажу с обувью и увидел кроссовки марки «Northland», в этот момент у него возник умысел на хищение данных кроссовок, на что он огляделся по сторонам, убедился, что за ним никто не наблюдает, он находится один, открыл коробку с кроссовками, достал их и одел на себя. После того, как он надел кроссовки, а свою старую обувь, в которой заходил в магазин, сложил в коробку из-под похищенных кроссовок. После этого, он с похищенным имуществом вышел из магазина и направился домой. Похищенные кроссовки и куртку он оставил себе, для дальнейшего использования. (л.д. 42-47)

- показаниями представителя потерпевшего Чурсиновой Ж.И., оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 281 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которых, она является директором магазина «***», расположенного по адресу: ***, с 07.08.2023 года, в ее должностные обязанности входит управление деятельностью магазина, контроль работы персонала, контроль за сохранностью материальных ценностей, помимо этого, в его обязанности входит, представление интересов ООО «***» в органах внутренних дел, суде и прокуратуре, доверенность № 57/1/23-ЮФ от 08 августа 2023 года. 05.02.2024 года, примерно в 10 часов 00 минут, в магазине проводилась выборочная инвентаризация, в ходе которой была выявлена недос-тача вещей, а именно: 1 мужской пуховой куртки черного цвета, р. 52, артикул 3BMV6RNFUR 123924-99 52, стоимостью 14165 рублей 83 копейки и 1 пары полуботинок мужских утепленных «Fels Nylon Low индиго» р.42, артикул 89YDL3TX8Z 116260-V3 42, стоимостью 6332 рубля 50 копеек, всего на общую сумму 20498 рублей 33 копейки, после чего, удерживая при себе похищенное имущество, скрылся с места совершения преступления, причинив тем самым ООО «Спортмастер» имущественный вред на общую сумму 20 498 рублей 33 копейки, без учета НДС. После чего были просмотрены видеозаписи, установ-ленные в магазине ООО «***». При просмотре записей установили, что 04 февраля 2024 года, в период времени с 12 часов 00 минут до 12 часов 17 минут, в магазин вошел мужчина, который, надевая на себя одежду скрылся с места совершения преступления. Позже, от сотрудников полиции, ей стало известно, что мужчина, совершивший кражу товара из магазина установлен, им является Черкезиа ***, который сознался в содеянном. В результате совершения данного преступления, ООО «***», причинен имущественный вред на общую сумму 20 498 рублей 33 копейки. (л.д.56-57)
- показаниями свидетеля Новиковой С.А., оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 281 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которых, она является начальником отдела одежды магазина «***», расположенного по адресу: *** с ноября 2022 года, в ее должностные обязанности входит управление деятельностью магазина, контроль работы персонала, контроль за сохранностью материальных ценностей. 05.02.2024 года, она находилась на рабочем месте, в офисном помещении, примерно 10 часов 00 минут, она стала проверять примерочные на наличие вещей оставленных примерочном помещении, когда она вошла в примерочное помещение торгового зала мужской одежды, срезанные бирки с мужской пуховой куртки черного цвета, р. 52, артикул 3BMV6RNFUR 123924-99 52, стоимостью 14165 рублей 83 копейки, и пустую коробку из-под мужских полуботинок утепленных «Fels Nylon Low индиго» р.42, артикул 89YDL3TX8Z 116260-V3 42, стоимостью 6332 рубля 50 копеек, всего на общую сумму 20498 рублей 33 копейки. Затем прошла в поиске данного товара по залу, не обнаружив указанные вещи она направилась смотреть записи с камер видеонаблюдения. На записях с камер видеонаблюдения магазина, которое датируется датой и временем: 04.02.2024 года, в период с 12 часов 00 минут до 12 часов 17 минут, она увидела, как неизвестный ей мужчина, одетый в темную куртку, на голове кепка и темные брюки, кавказской внешности, вошел в магазин «***», прошел в торговый зал мужской одежды, смотрел вещи и взял с собой в примерочную: одну мужскую куртку и одну пару мужских кроссовок. После чего, в 12 часов 17 минут, он надел на себя данные вещи, и направился к выходу из магазина вместе с неоплаченным товаром, выйдя через рамки - противокражные системы контроля, которые не среагировали сигналом. Убедившись в краже, она вызвала сотрудников полиции и написала заявление по данному факту. Мужчина, который украл указанные вещи, ранее ей не знаком. (л.д.59-61)

- показаниями свидетеля *** М.М., оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 281 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которых, проживает по адресу: ***совместно со своим супругом Черкезиа *** года рождения, а также с ними проживают двое несовершеннолетних детей: дочь Черкезиа *** года рождения и сын Черкезиа *** года рождения. На учете у врачей нарколога и психиатра не состоит, и ранее не состояла. В 2007 году она вышла замуж за Черкезиа ***на тот момент они проживали в Грузии в г. Зугдиди. В октябре 2007 года, она со своим супругом *** Е.Н. переехали жить в г.Кисловодск Ставропольского края, где проживала ее родная сестра Тэа. Так как, Черкезиа Е.Н. предложили хорошо оплачиваемую работу. На протяжении 17 лет они проживают в городе Кисловодске Ставропольского края. Их дети родились в Ставропольском крае, посещали детский садик в г. Кисловодске, и являются учениками МБУ СОШ № 17 города-курорта Кисловодска. За все время, что они находятся на территории Российской Федерации, ее муж Черкезиа Е.Н. никогда не доставлялся в ОМВД России по г.Кисловодску, к административной ответст-венности не привлекался. К ее допросу прилагает совместное фото со своим супругом Черкезия Е.Н. О том, что ее супруг совершил кражу из магазина «Спортмастер» 04.02.2024 года, она узнала 09.02.2024 года от него самого (л.д.62-70).
Подтверждается вещественными доказательствами:
- 7 фрагментами видеозаписи от 04.02.2024 года, содержащимися на CD-R-диске, на которых зафиксирован факт совершения Черкезиа Е. тайного хищения имущества, принадлежащего ООО «***», который приобщен и хранится при материалах уголовного дела. (л.д.89-90);

- 1 мужской пуховой курткой, черного цвета, р. 52, артикул 3BMV6RNFUR 123924-99 52, которая сдана в камеру хранения вещественных доказательств ОМВД России по г. Кисловодску;
- 1 парой полуботинок мужских, утепленных «Fels Nylon Low индиго» р.42, артикул 89YDL3TX8Z 116260-V3 42, которые сданы в камеру хранения вещест-венных доказательств ОМВД России по г. Кисловодску;

- двумя противокражными бирками, которые сданы в камеру хранения вещественных доказательств ОМВД России по г. Кисловодску (л.д.74-76);

- 1 мужской курткой, черного цвета, которая возвращена по сохранной расписке законному владельцу Черкезия Е. (л.д.82-83);

- 1 парой мужских кроссовок, которые возвращены под сохранную расписку законному владельцу Черкезия Е. (л.д.82-83);
- протоколом осмотра места происшествия от 05.02.2024 года, согласно которому, с участием ** С.А. осмотрено помещение магазина «Спорт-мастер», расположенного по адресу: Ставропольский край, город Кисловодск, улица Горького, дом № 14, в ходе которого установлено место и время совершения Черкезиа Е. преступления, а также обнаружены и изъяты: 1) видеозаписи от 04.02.2024 года, содержащиеся на CD-R диске; 2) две бирки белого цвета с антикражными микросхемами; 3) одна бумажная коробка; 4) мужские кроссовки; 5) мужская куртка. (л.д. 17-21)

- протоколом осмотра предметов от 12.02.2024 года, согласно которому, с участием Черкезиа Е. осмотрено помещение кабинета № 221 Отдела МВД по г.Кисловодску, расположенного по адресу: *** в ходе которого у Черкезиа Е. обнаружены и изъяты: мужская пуховая куртка, черного цвета, р. 52, артикул 3BMV6RNFUR 123924-99 52; 1 пара полуботинок мужских утепленных «Fels Nylon Low индиго» р.42, артикул 89YDL3TX8Z 116260-V3 42, похищенные им 04.02.2024 из помещения магазина «***», расположенного по адресу: *** (л.д. 31-33)
· протоколом осмотра предметов от 21.02.2024 года, согласно которому, осмотрены: 1) мужская пуховая куртка, черного цвета, р. 52, артикул 3BMV6RNFUR 123924-99 52; 2) пара полуботинок мужских утепленных «Fels Nylon Low индиго» р.42, артикул 89YDL3TX8Z 116260-V3 42; 3) мужская куртка; 4) кроссовки; 5) две бирки белого цвета с антикражными микро-схемами. (л.д.71-73,77-80)

· протоколом осмотра предметов 22.02.2024 года, в ходе которого с участием Черкезиа Е. и защитника Саркисянц А.С., в служебном кабинете №322 ОД Отдела МВД России по г. Кисловодску, расположенному по улице. Умара Алиева № 91 г. Кисловодска Ставропольского края, осмотрен СД - диск с 7 файлами с камер видеонаблюдения магазина «Спортмастер» от 04.02.2024, согласно которого Черкезиа Е. опознал себя и указал, как лицо, свершившее преступление. (л.д.84-88)

- заявлением о преступлении, поступившим от Новиковой С.А.  05.02.2024 года, зарегистрированным в КУСП ОМВД России по г. Кисловодску за № 1506 от 05.02.2024 года, согласно которому, последняя, будучи преду-прежденной об уголовной ответственности по ст. 306 УК РФ, просит привлечь к ответственности неустановленное лицо, которое 04.02.2024 года, находясь в помещении магазина «Спортмастер», расположенного по адресу: Ставрополь-ский край, город Кисловодск, улица Горького, дом № 14, тайно похитило: 1 мужскую пуховую куртку, черного цвета, р. 52, артикул 3BMV6RNFUR 123924-99 52, стоимостью 14165 рублей 83 копейки; 1 пару полуботинок мужских утепленных «Fels Nylon Low индиго» р.42, артикул 89YDL3TX8Z 116260-V3 42, стоимостью 6332 рублей 50 копеек. (л.д. 5)

· протоколом явки с повинной Черкезиа Е. от 12.02.2024 года, согласно которому, последний признался в совершенном им преступлении, и пояснил, что 04.02.2024 года, в дневное время суток, действительно находясь в поме-щении магазина «Спортмастер» по улице Горького дом № 14 города Кисло-водска, с торговых стеллажей, тайно похитило мужскую куртку черного цвета и одну пару мужских кроссовок. (л.д.26-28)

· актом инвентаризации от 05.02.2024 года, согласно которому, в магазине «***», расположенном по адресу: *** выявлена недостача товара, а именно: 1 мужской пуховой куртки, черного цвета, р. 52, артикул 3BMV6-RNFUR 123924-99 52 стоимостью 14165 рублей 83 копейки; 1 пары полубо-тинок мужских утепленных Fels Nylon Low индиго р.42, артикул 89YDL3TX8Z 116260-V3 42, стоимостью 6332 рублей 50 копеек. (л.д.6);
· справкой-счет от 05.02.2024 года, согласно которой, общая стоимость похищенного товара, а именно: 1 мужской пуховой куртки, черного цвета, р.52, артикул 3BMV6RNFUR 123924-99 52, стоимостью 14165 рублей 83 копейки; 1 пары полуботинок мужских утепленных Fels Nylon Low индиго р.42, артикул 89YDL3TX8Z 116260-V3 42, стоимостью 6332 рублей 50 копеек. (л.д.7)

· товарной накладной № ЦП-56296783 от 16.01.2024 года, согласно которой, ООО «***», (юридический адрес: ***), был приобретён товар, в том числе полуботинки мужских утепленных «Fels Nylon Low индиго» р.42, артикул 89YDL3TX8Z 116260-V3 42, стоимостью 6332 рублей 50 копеек. (л.д.8-10)

· товарной накладной № ЦП-55338537 от 22.11.2023 года, согласно которой, ООО «***», (юридический адрес: ***), был приобретён товар, в том числе мужскую пуховую куртку, черного цвета, р. 52, артикул 3BMV6RNFUR 123924-99 52 стоимостью 14165 рублей 83 копейки. (л.д.11-13)

Мировой судья находит доказательства, исследованные в судебном заседании, достаточными для вывода о виновности подсудимого Черкезиа Е., в совершении инкриминируемого ему преступления. При этом, давая оценку показаниям представителя потерпевшего и свидетелей, оглашенными в судеб-ном заседании, в соответствии со статьёй 281 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья, находит их последовательными, непротиворечивыми, правдивость которых не вызывает сомнений.

Протоколы следственных действий по настоящему уголовному делу, составлены в строгом соответствии с нормами Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, отражают весь ход следственных действий, и подтверждают показания представителя потерпевшего и свидетелей об обстоя-тельствах дела, а их совокупность является достаточной для вывода о винов-ности подсудимого в совершении инкриминируемого им преступления. 

Исследованные в судебном заседании доказательства получены органами дознания без нарушения уголовно - процессуального законодательства и являются допустимыми.


Таким образом, исследовав и оценив представленные доказательства в их совокупности, мировой судья приходит к убеждению, что вина Черкезиа Едишера, в совершении преступления - кража, то есть тайное хищение чужого имущества - доказана полностью.

Действия Черкезиа *** мировой судья квалифицирует по части 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации - как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

Согласно общим правилам назначения уголовного наказания, основанным на принципах справедливости, соразмерности и индивидуализации ответственности, назначение наказания должно основываться на данных, подтверждающих действи-тельную необходимость применения к лицу, совершившему преступление, именно той меры государственного принуждения, которая с наибольшим эффектом дости-гала бы целей восстановления социальной справедливости, исправления правонару-шителя и предупреждения совершения новых противоправных деяний, а также ее соразмерность в качестве единственно возможного способа достижения справедли-вого баланса публичных, частных интересов в рамках уголовного судопроизводства.

При назначении наказания подсудимому, мировой судья в соответствии со статьями 6 и 60 Уголовного кодекса Российской Федерации, учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие наказание и отсутствие обстоятельств отягчающих наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Мировой судья в ходе исследования сведений о личности подсудимого установил, что Черкезиа Едишер положительно характеризуется по месту жительства УУП ОУУП и ПДН Отдела МВД России по городу Кисловодску, он не состоит на учёте у врача-нарколога и врача-психиатра.
Оценивая обстоятельства совершенного подсудимым деяния, в совокуп-ности с данными о его личности, состояния здоровья, мировой судья, приходит к выводу, что во время совершения преступления подсудимый Черкезиа Едишер находился в состоянии вменяемости.

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого Черкезиа Е., преду-смотренными частью 1 статьёй 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, являются в соответствии с пунктами «г», «и» - наличие малолетнего ребенка у виновного (Черкезиа Андриа Едишерович, 28 августа 2011 года рождения) и явка с повинной.

Мировой судья не может признать обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого Черкезиа Едишера, указанными в обвинительном акте, предусмотрен-ными частью 1 статьёй 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, в соответствии с пунктом «к» - добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления, так как, похищенное имущество находилось в пользовании подсудимого длительное время и подвергнуто износу, в связи с чем утратило свойства товара. 

Одновременно, обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого Черкезиа ***, согласно части 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья признает, полное признание вины и раскаяние в содеян-ном, наличие несовершеннолетнего ребенка - Черкезиа *** 27 ноября 2007 года рождения, положительную характеристику по месту жительства, и то, что он не состоит на учетах у врача-психиатра и врача-нарколога, а также состояние его здоровья, требующего лечения, согласно выписок результатов обследований. 

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого Черкезиа Едишера, предусмотренных статьёй 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, не установлено.

В соответствии с частью 2 статьи 43 Уголовного кодекса Российской Федерации наказание применяется в целях восстановления социальной справед-ливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений.
Фактические обстоятельства дела, и все заслуживающие внимание, приведен-ные обстоятельства в их совокупности, свидетельствуют о том, что достижение целей наказания - восстановление социальной справедливости, исправление осуж-денного, предупреждение совершения новых преступлений возможно без изоляции от общества, в условиях его проживания в семье. 

Преступление, совершенное подсудимым, относится к категории преступ-лений небольшой тяжести, поэтому оснований для решения вопроса об изменении категории преступления на менее тяжкую, как это предусмотрено частью 6 статьи 15 Уголовного кодекса Российской Федерации, не имеется.

С учетом изложенных обстоятельств, в совокупности с данными о личности подсудимого, характера и степени общественной опасности преступ-ления, наличием обстоятельств, смягчающих наказание подсудимого и отсут-ствием обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого, влияния наказания на исправление подсудимого и на условия жизни его семьи, мировой судья приходит к выводу о том, что цели наказания могут быть достигнуты путем назначения наказания подсудимому Черкезиа Едишеру за совершение преступ-ления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, в виде штрафа, поскольку данное наказание отвечает общим началам назначения наказания, является справедливым и соразмерным содеян-ному, в полном объеме согласуется с нормами уголовного закона, отвечает целям исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений.

Каких-либо обстоятельств, препятствующих вынесению обвинительного приговора, либо постановления приговора без назначения наказания, либо освобождения подсудимого от наказания, не имеется, как не имеется обстоя-тельств, исключающих преступность и наказуемость совершенного им деяния, а также оснований для изменения квалификации содеянного, либо для прекращения дела.

В соответствии с требованиями статьи 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации вред, причиненный личности или имуществу гражда-нина, подлежит возмещению лицом, его причинившим.

В соответствии с положениями частей 1 и 2 статьи 44 Уголовно – процес-суального кодекса Российской Федерации, гражданским истцом является физи-ческое или юридическое лицо, предъявившее требование о возмещении имущественного вреда, при наличии оснований полагать, что данный вред причинен ему непосредственно преступлением. 

Решение о признании гражданским истцом оформляется определением суда или постановлением судьи, следователя, дознавателя. 

Гражданский истец может предъявить гражданский иск и для имущест-венной компенсации морального вреда. Гражданский иск может быть предъяв-лен после возбуждения уголовного дела и до окончания судебного следствия при разбирательстве данного уголовного дела в суде первой инстанции. При предъявлении гражданского иска гражданский истец освобождается от уплаты государственной пошлины.
По настоящему уголовному делу 13 марта 2024 года постановлением мирового судьи судебного участка №3 г.Кисловодска Ставропольского края, Общество с ограниченной ответственностью «Спортмастер» (ОГРН ***, ИНН ***) в лице представителя ООО «Спортмастер» - по доверенности Ч *** по преступлению от 04 февраля 2024 года, признано - гражданским истцом, а обвиняемый Черкезиа ** – гражданским ответчиком.
Рассматривая исковые требования потерпевшего Общества с ограничен-ной ответственностью «Спортмастер» к подсудимому Черкезиа *** о возмещении вреда, причиненного преступлением 04 февраля 2024 года, мировой судья считает, что они подлежат удовлетворению в полном объеме, с учетом признания подсудимым своей вины в совершении преступления и исковых требований потерпевшего.

Меру процессуального принуждения Черкезиа Е., в виде обязательства о явке, мировой судья считает необходимым оставить без изменения, до вступления приговора в законную силу. 

На основании вышеизложенного, руководствуясь статьями 296 - 310 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья, 

 п р и г о в о р и л :

Черкезиа *** признать виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей. 

Черкезиа *** до вступления приговора в законную силу, меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке - оставить без изменения. По вступлению настоящего приговора в законную силу, меру процессуального принуждения обязательство о явке - отменить.

Вещественные доказательства: 
- одна мужская пуховая куртка, черного цвета, р. 52, артикул 3BMV6RNFUR 123924-99 52; одна пара полуботинок мужских, утепленных «Fels Nylon Low индиго» р.42, артикул 89YDL3TX8Z 116260-V3 42; две противокражные бирки, похищенные 04 февраля 2024 года, в торговом зале магазина ООО «***», расположенного в ТЦ «***» по адресу: *** и находящиеся в камере хранения вещественных доказательств Отдела МВД России по г.Кисловодску Ставропольского края, по квитанции №21/052386/2024 (уголовное дело №12401070006050115) от 21 февраля 2024 года - вернуть по принадлежности, после вступления настоящего приговора в законную силу; 
- одна мужская куртка, черного цвета; одна пара мужских кроссовок, принадлежащих Черкезия Е., оставленные им  04 февраля 2024 года, в торговом зале магазина ООО «***», расположенного в ТЦ «***» по адресу: *** находящиеся по сохранной расписке от 21 февраля 2024 года у Черкезия Едишера, оставить в его владении, после вступления настоящего приговора в законную силу;
- 7 фрагментов видеозаписи от 04.02.2024 года, содержащихся на CD-R-диске, на которых зафиксирован факт совершения Черкезиа Е. тайного хищения имущества, принадлежащего ООО «***», находящийся в материалах настоящего уголовного дела - хранить там же.
Гражданский иск Общества с ограниченной ответственностью «***» (ОГРН **, ИНН ***) к Черкезиа *** о возмещении вреда, причиненного преступлением 04 февраля 2024 года, поданный в лице представителя ООО «Спортмастер» - по доверенности Чурсиновой Жанны Игоревны - удовлетворить в полном объёме.  
Взыскать с Черкезиа *** в пользу Общества с ограниченной ответственностью «Спортмастер» (ОГРН 1057747320278, ИНН 7728551528), за причиненный преступлением 04 февраля 2024 года, материальный вред в размере 20 498 рублей (двадцать тысяч четыреста девяносто восемь) рублей 33 копеек.
Информация необходимая в соответствии с правилами заполнения расчетных документов на перечисление суммы судебного штрафа по уголовному делу, преду-смотренная законодательством Российской Федерации о национальной платежной системе:

Отдел Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Кисловодску. (Отдел МВД России по г.Кисловодску). 

Начальник Рябошапка Олег Александрович, действует на основании Положения.

Юридический адрес: 357700, Ставропольский край, город Кисловодск, улица Красноармейская, дом №10.

Фактический адрес: 357700, Ставропольский край, город Кисловодск, улица Умара Алиева/Замковая, дом № 91/51.

ИНН 2628007890, КПП 262801001, ОГРН 1022601317970, ОКТМО 07715000, ОКОГУ 1310500, ОКПО 00013474, ОКВЭД 84.24, Отделение Ставрополь г.Ставрополь Банка России/УФК по Ставропольскому краю, г.Ставрополь,                р/с  03100643000000012100 УФК по СК,  л/с  04211188710,   БИК 010702101,          к/сч 40102810345370000013. 

Код бюджетной классификации: 188 1 16 03121 01 0000 140.

УИН ***
Приговор мирового судьи может быть обжалован сторонами в апелляционном порядке в Кисловодский городской суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей в тот же срок со дня вручения копии приговора.

Жалобы или представления прокурора подаются через мирового судью судебного участка №3 г.Кисловодска Ставропольского края в Кисловодский городской суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения. 

В случае подачи апелляционной жалобы осуждённый вправе ходатайст-вовать о своём участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции непосредственно, либо путём использования систем видео-конференц-связи. О желании участвовать в заседании суда апелляционной инстанции осуждённый должен указать в апелляционной жалобе, а если дело рассматривается по представлению прокурора или по жалобе другого лица – в отдельном ходатайстве или возражениях на жалобу либо представление в течение 15 суток со дня вынесения приговора или вручения осуждённому копии жалобы или представления.

МИРОВОЙ   СУДЬЯ                                                                                                                                      В.К. БАСКАЕВ
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