                                                          Дело № 1-13-14-453/2024
                                                            УИД 26MS0049-01-2024-001743-70
 П Р И Г О В О Р 

именем Российской Федерации

27 мая 2024 года мировой судья судебного участка № 3 города Кисловодска Ставропольского края                                                             Баскаев Валерий Казбекович,

с участием государственного обвинителя,

в лице помощника прокурора 
г.Кисловодска Ставропольского края                                   Пономарева В.А.,

защитника - адвоката предъявившего 
ордер № Н 339820 и удостоверение № 2882                       Балаговой О.А.,
при секретаре судебного заседания                                      Таран О.О., 

рассмотрел в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 3 города Кисловодска уголовное дело по обвинению: 
                               Мосова ***,
*** года рождения, уроженца с***гражданина Российской Федерации, образование среднее общее, не женатого, военнообязанного, не работающего, зарегистрированного и фактически проживающего по адресу: *** ранее не судимого, 
в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации,

у с т а н о в и л :
Мосов ***, 14 апреля 2024 года, в период времени с 15 часов 04 минут до 15 часов 27 минут, находясь на законных основаниях в помещении магазина «Спортмастер», расположенного в ТЦ «***» по адресу: *** действуя незаконно, умышленно, из корыстных побуждений, имея преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, то есть кражу, воспользовавшись установленным порядком подбора для покупки товаров, по принципу «самообслуживание», руководствуясь корыстным мотивом и целью противоправного обогащения за счет чужого имущества, путем свободного доступа взял со стеллажа: одни мужские тайтсы для тренинга, 48 размера, черного цвета, артикул EKIPU5LWT7-122717-99 48, стоимостью 1 915 рублей 83 копейки без учета НДС и мужские брюки для бега, 48 размера, черного цвета, артикул 95KLDWZPLR-125864-99 48, стоимостью 3 082 рубля 50 копеек без учета НДС, итого на общую сумму 4 998 рублей 33 копейки, принадлежащие ООО «Спортмастер», после чего, проследовал в примерочную кабинку, где, реализуя свой преступный умысел, направленный на кражу, убедившись в том, что за его действиями никто не наблюдает и они носят тайный характер, оторвал, установленные на одежде пластиковые анти-кражные датчики, а также сорвал бумажные ценники, после чего надел указанные выше мужские тайтсы и брюки на себя, под свою одежду, в которой пришел, таким образом, тайно их похитил, после чего, не произведя оплату товара, с похищенным имуществом скрылся с места совершения преступления, распорядившись им по своему усмотрению, причинив тем самым ООО «Спортмастер» имущественный вред на общую сумму 4 998 рублей 33 копейки.

Подсудимый Мосов *** в судебное заседание не явился, однако подал заявление, удостоверенное врио нотариуса Вотиной К.В. г.Ижевск Удмуртской Республики, согласно которого просит рассмотреть уголовное дело по его обвинению в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации в его отсутствие в судебном заседании, в связи с тем, что он зарегистрирован и проживает по адресу: *** В период с 04 апреля 2024 года по 22 апреля 2024 года, находился в городе Кисловодске, проходил сборы по легкой атле-тике, в настоящее время находится по месту жительства.

Свою вину по предъявленному обвинению по части 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской признает, в содеянном раскаивается. Ущерб, причиненный преступлением, им полностью возмещен потерпевшему ООО «***».

Права, в соответствии с требованием статьи 51 Конституции РФ и предусмотренные статьями 16, 47, 49-51, 131, 132, 259, 260, 389.1, 389.3-3-389.8, 389.11, 389.12 УПК РФ, ему понятны. Показания, данные дознавателю, поддерживает, при необходимости просит огласить в судебном заседании. Просит суд назначить ему наказание в виде штрафа, в минимальном размере.
Несмотря на признание вины подсудимым, его вина в совершении инкрими-нируемого ему деяния полностью подтверждается следующими доказательствами:

- показаниями подозреваемого Мосова Д.С., оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 276 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которых, 14.04.2024 года, он гулял по городу Кисловодску со своим товарищем Никитиным ***, *** года рождения. Находясь на улице ***они увидели магазин «***» и решили в него зайти, чтобы посмотреть для себя спортивные брюки. Денежные средства у него при себе имелись, однако он просто хотел посмотреть и приценится, покупать себе что-либо он не собирался. Так, 14.04.2024 года, примерно в 15 часов 00 минут, находясь в торговом зале магазина «***», расположенного по адресу *** он увидел две пары понравившихся ему спортивных брюк черного цвета и решил их померить. Далее, он взял с торговой витрины двое мужских брюк, на цену которых не смотрел. После чего он проследовал в примерочную кабинку. Его знакомый *** А.И. находился в торговом зале и чем тот занимался он не видел. Находясь в помещении примерочной кабины, у него возник умысел похитить данные спортивные брюки. Действуя умышленно, с целью тайного хищения чужого имущества, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, осмотрел брюки, и обнаружил, что на штанине имелись антикражные датчики, пришитые к ткани спортивных брюк, после чего, он руками оторвал пластиковые антикражные датчики и сорвал бумажные ценники, которые спрятал под половиком, там же в кабине. Далее, находясь в примерочной кабине, имея умысел на кражу имущества, он одел на себя спортивные мужские брюки черного цвета, поверх которых одел спортивные брюки, в которых находился, после чего покинул примерочную кабину. Для того чтобы не привлекать внимание, он еще немного походил по торговому залу магазина «***». Он встретил своего знакомого *** А.И., который находился в торговом зале магазина. О том что похитил имущество принадлежащее ООО «***», он своему знакомому не говорил. После чего, для того чтобы не привлекать внимание, на кассе он приобрел спортивную сумку и шоколад, за которые расплатился. После чего, осознавая, что он совершает преступление покинул торговый зал магазина «***», при этом он не рассчитался на кассе за похищенные им спортивные штаны, которые находились на нем. Когда он проходил мимо антикражных рамок, расположенных возле входа в магазин, то никакого звукового сигнала, не слышал, никто из рабочего персонала магазина его не преследовал. Выйдя на улицу, он вместе со своим знакомым сели на маршрутное такси и уехали на нем к себе домой. Дома, когда он раздевался *** А.И. спросил в связи с чем на нем одето много спортивных штанов, на что он пояснил, что находясь в магазине «***» тайно похитил две пары спортивных штанов черного цвета. *** А.И. сказал, что необходимо вернуть данные штаны в магазин, так как их могут привлечь к уголовной ответственности, на что он испугался и рассчитывал, что его никто не поймает, в связи с чем не вернул в магазин данное имущество. Похищенные им спортивные штаны он рассчитывал использовать по назначению, то есть носить в повседневной жизни. 15.04.2024 года, в утреннее время суток к нему домой приехали сотрудники полиции и сообщили, что он подозревается в совершении хищения спортивных брюк из магазина «***», расположенного по улице ***, 14.04.2024 года. Кроме того, сотрудники полиции показали ему фотографию, как он входит в помещения торгового зала магазина и сказали, что имеется видеозапись факта хищения имущества принадлежащего ООО «***». Поняв, что бесполезно отпираться, он, находясь в служебном помещении Отдела МВД России по городу Кисловодску, чистосердечно признался в содеянном им преступлении и добровольно написал протокол явки с повинной, рассказал о случившемся. Кроме того, он пояснил, что украденные им двое спортивных брюк черного цвета, находятся при нем, и он их готов добровольно выдать сотрудникам полиции. В ходе производства осмотра места происшествия в помещении служебного кабинета отдела МВД России по городу Кисловодску, Он добровольно выдал украденные им двое спортивных брюк черного цвета и пояснил, что их он тайно похитил, из магазина «***», расположенного по улице *** от 14.04.2024 года. В ходе написания протокола явки с повинной, объяснения и протокола осмотра места происшествия, со стороны сотрудников полиции на него какого-либо морального, либо физического давления не оказывалось, все показания он давал добровольно. Свою вину в инкриминируемом преступлении, он признает полностью, в содеянном раскаивается, просит строго не наказывать. (л.д.40-47)

- показаниями представителя потерпевшего *** Ж.И., оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 281 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которых, она является директором магазина «***», расположенного по адресу: *** с 07.08.2023 года. В ее должностные обязанности входит управление деятельностью магазина, контроль работы персонала, контроль за сохранностью материальных ценностей, помимо этого в ее обязанности входит, представление интересов ООО «***» в органах внутренних дел, суде и прокуратуре, доверенность № 57/1/23-ЮФ от 08 августа 2023 года. 14 апреля 2024 года, в период времени с 15 часов 04 минуты до 15 часов 27 минут, при проверке примерочных кабинок магазина продавцом были обнаружены бирки от товара и два противокражных магнита. После обнаружения данных бирок были просмотрены видеозаписи за 14 апреля 2024 года и обнаружено, что в период времени с 15 часов 04 минут до 15 часов 27 минут, в магазине находились двое раннее незнакомых ей мужчин, один из которых взял собой в примерочную кабинку товар магазина, а именно: Арт. EKIPU5LWT7 – 122717-99 48 мужские тайтсы для тренинга черного цвета р.48, стоимостью 1 915 рублей 83 копеек, Арт. 95KLDWZPLR – 125864-99 48 мужские брюки для бега черного цвета р. 48, стоимостью 3 082 рубля 50 копеек. На камере видеозаписи видно, как он заходит с вещами в примерочную кабинку, примеряет на себе одежду, срезает этикетки с вещей, далее выходит из примерочной кабинки без них. После чего, уходит из магазина. Таким образом, в результате совершенной Мосовым Д.С. кражи, ООО «***» причи-нен имущественный вред на общую сумму 4 998 рублей 33 копеек. 
Мосов *** 17 апреля 2024 года пришел и возместил причиненный ущерб ООО «***» в полном объеме, а именно 4 998 рублей 33 копеек (квитанцию прилагает).
ООО «Спортмастер» не желает прекращения уголовного дела, в виду того, что компания отказывается от примирения сторон. (л.д.85-86)

- показаниями свидетеля *** А.И., оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 281 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которых, он, с 04.04.2024 года до 22.04.2024 года, проходит сборы по легкой атлетике в г.Кисловодске, где временно арендует жилье со своими товарищами по адресу: *** 14.04.2024 года, он гулял по городу Кисловодску со своим товарищем Мосовым ***. Находясь на улице Горького г.Кисловодска, они увидели магазин «***» и решили в него зайти, чтобы посмотреть для себя спортивные брюки. Денежные средства у него при себе имелись, однако, он просто хотел посмотреть и приценится, покупать себе, что-либо он не собирался. Он все это время ходил по торговому залу магазина «***», осматривал товар и приценивался. Выйдя на улицу, он вместе со своим знакомым Мосовым Д.С., сели на маршрутное такси и уехали на нем к себе домой. Дома, когда Мосов Д.С. раздевался, он спросил в связи с чем на нем надето много спортивных штанов, на что Мосов Д.С. пояснил, что, находясь в магазине «***», тайно похитил две пары спортивных штанов черного цвета. Он сказал Мосову Д.С., что необходимо вернуть данные штаны в магазин, так как их могут привлечь к уголовной ответственности, на что он испугался и рассчитывал, что его никто не поймает, в связи с чем не вернул в магазин данное имущество. (л.д.62-64)
Подтверждается вещественными доказательствами:
- 12 файлами видеозаписей с камер видеонаблюдения торгового зала магазина «***», расположенного по адресу: ***от 14.04.2024 года, содержащиеся на DVD диске, на которых зафиксировано, как Мосов Д.С., 14.04.2024 года тайно похищает имущество, принадлежащее ООО «***». (л.д.59-60)
- мужскими тайтсами для тренинга, 48 размера, черного цвета, артикул EKIPU5LWT7-122717-99 48, и мужскими брюками для бега, 48 размера, черного цвета, артикул 95KLDWZPLR-125864-99 48, сданными на хранение в камеру хранения вещественных доказательств Отдела МВД России по г.Кисловодску. (л.д.71, 73-74)
- 4 бумажными бирками и 2 противокражными датчиками, приобщен-ными и хранящимися при материалах уголовного дела. (л.д.71-72)

- протоколом осмотра места происшествия от 15.04.2024 года, согласно которому, с участием *** Ж.И., осмотрено помещение магазина «Спортмастер», расположенного по адресу: Ставропольский край, г.Кисловодск, ул.Горького д. 14, в ходе которого, установлено место совершения Мосовым Д.С. преступления, то есть, откуда он, 14.04.2024 года, в период времени с 15 часов 00 минут, тайно похитил имущество, принадлежащее ООО «***. В ходе производства осмотра места происшествия были изъяты 12 (двенадцать) файлов видеозаписей от 14.04.2024 года на DVD диск. (л.д.15-18)

- протоколом осмотра предметов (документов) от 16.04.2024 года, в ходе которого, с участием подозреваемого Мосова Д.С. и его защитника Балаговой О.А., осмотрен лазерный диск в бумажном конверте с записанными на нем 12 файлами видеозаписи, на которых зафиксирован факт совершения 14.04.2024 года Мосовым Д.С., кражи имущества, принадлежащего ООО «***. (л.д. 49-58)

- протоколом осмотра предметов (документов) от 18.04.2024 года, в ходе которого, осмотрены: мужские тайтсы для тренинга, 48 размера, черного цвета, артикул EKIPU5LWT7-122717-99 48, и мужские брюки для бега, 48 размера, черного цвета, артикул 95KLDWZPLR-125864-99 48, четыре бумажные бирки и два противокражных датчика, приобщены и хранятся при материалах уголов-ного дела. (л.д.67-70)

- заявлением о преступлении, поступившим от *** Ж.И., зарегистрированное в КУСП Отдела МВД России по г. Кисловодску за № 5092 от 15.04.2024 года, согласно которому, последняя, будучи предупрежденной об уголовной ответственности по ст. 306 УК РФ, просит привлечь к ответствен-ности неустановленное лицо, которое 14.04.2024 года, находясь в помещении магазина «***», расположенного по адресу: ***, тайно похитило имущество, принад-лежащие ООО «***», чем причинило последнему имущественный вред на общую сумму 4998,33 рублей. (л.д.6)

- протоколом явки с повинной Мосова Д.С. от 15.04.2024 года, зарегист-рированный в КУСП Отдела МВД России по г. Кисловодску за № 5101 от 15.04.2024 года, согласно которому Мосов Д.С. собственноручно изложил обстоятельства, совершенного им 14.04.2024 года преступления, указав дату, место и способ совершения кражи. (л.д.21-23)


- актом инвентаризации от 15.04.2024 года, согласно содержания которого, выявлена недостача товара следующих товаров: одни мужские тайтсы для тренинга, 48 размера, черного цвета, артикул EKIPU5LWT7-122717-99 48, стоимость 1 915 рублей 83 копейки и мужские брюки для бега, 48 размера, черного цвета, артикул 95KLDWZPLR-125864-99 48, стоимость 3 082 рубля 50 копеек. Общая сумма ущерба без учета НДС составляет 4 998 рублей 
33 копейки. (л.д.7)


- справкой-счет о стоимости похищенных товаров от 15.04.2024 года, согласно содержания которой, стоимость одних мужских тайтсов для тренинга, 48 размера, черного цвета, артикул EKIPU5LWT7-122717-99 48, стоимость 1 915 рублей 83 копейки и мужских брюк для бега, 48 размера, черного цвета, артикул 95KLDWZPLR-125864-99 48, стоимость 3 082 рубля 50 копеек. Общая сумма ущерба без учета НДС составляет 4 998 рублей 33 копеек. (л.д.8)

- счет фактурой № ЦП-57536938 от 02.04.2024 года, согласно содержанию которой, закупочная стоимость одних тайтсов для тренинга мужских, 48 размера, черного цвета, артикул EKIPU5LWT7-122717-99 48, составляет 1 915 рублей 83 копейки. (л.д.12-14)

- счет-фактурой № ЦП-56856209 от 20.02.2024 года, согласно содержа-нию которой закупочная стоимость одних мужских брюк для бега, 48 размера, черного цвета, артикул 95KLDWZPLR-125864-99 48, составляет 3 082 рубля 50 копеек. (л.д.9-11)

Мировой судья находит доказательства, исследованные в судебном заседании, достаточными для вывода о виновности подсудимого Мосова Д.С., в совершении инкриминируемого ему преступления. При этом, давая оценку показаниям представителя потерпевшего и свидетеля, оглашенными в судеб-ном заседании, в соответствии со статьёй 281 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья, находит их последовательными, непротиворечивыми, правдивость которых не вызывает сомнений.

Протоколы следственных действий по настоящему уголовному делу, составлены в строгом соответствии с нормами Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, отражают весь ход следственных действий, и подтверждают показания представителя потерпевшего и свидетелей об обстоя-тельствах дела, а их совокупность является достаточной для вывода о винов-ности подсудимого в совершении инкриминируемого им преступления. 

Исследованные в судебном заседании доказательства получены органами дознания без нарушения уголовно - процессуального законодательства и являются допустимыми.


Таким образом, исследовав и оценив представленные доказательства в их совокупности, мировой судья приходит к убеждению, что вина Мосова Дмитрия Станиславовича, в совершении преступления - кража, то есть тайное хищение чужого имущества - доказана полностью.

Действия Мосова *** мировой судья квалифицирует по части 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации - как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

Согласно общим правилам назначения уголовного наказания, основанным на принципах справедливости, соразмерности и индивидуализации ответственности, назначение наказания должно основываться на данных, подтверждающих действи-тельную необходимость применения к лицу, совершившему преступление, именно той меры государственного принуждения, которая с наибольшим эффектом дости-гала бы целей восстановления социальной справедливости, исправления правонару-шителя и предупреждения совершения новых противоправных деяний, а также ее соразмерность в качестве единственно возможного способа достижения справедли-вого баланса публичных, частных интересов в рамках уголовного судопроизводства.

При назначении наказания подсудимому, мировой судья в соответствии со статьями 6 и 60 Уголовного кодекса Российской Федерации, учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие наказание и отсутствие обстоятельств отягчающих наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Мировой судья в ходе исследования сведений о личности подсудимого установил, что Мосов Д.С. положительно характеризуется по месту жительства ОУУП и ПДН Отдела МВД России «Кезский», он не состоит на учётах у врача-нарколога и врача-психиатра.
Оценивая обстоятельства совершенного подсудимым деяния, в совокуп-ности с данными о его личности, состояния здоровья, мировой судья, приходит к выводу, что во время совершения преступления подсудимый Мосов Дмитрий Станиславович находился в состоянии вменяемости.

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого Мосова Д.С., преду-смотренными частью 1 статьёй 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья признает в соответствии с пунктами «и», «к» - явка с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного преступлением.  

Одновременно, обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого, согласно части 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья признает, полное признание вины и раскаяние в содеянном, положительную характеристику по месту жительства, и то, что он не состоит на учетах у врача-психиатра и врача-нарколога. 

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого Мосова Д.С., преду-смотренных статьёй 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, не установлено.

В соответствии с частью 2 статьи 43 Уголовного кодекса Российской Феде-рации наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений.

Фактические обстоятельства дела, и все заслуживающие внимание, приведен-ные обстоятельства в их совокупности, свидетельствуют о том, что достижение целей наказания - восстановление социальной справедливости, исправление осуж-денного, предупреждение совершения новых преступлений возможно без изоляции от общества, в условиях его проживания в семье. 

Преступление, совершенное подсудимым, относится к категории преступ-лений небольшой тяжести, поэтому оснований для решения вопроса об изменении категории преступления на менее тяжкую, как это предусмотрено частью 6 статьи 15 Уголовного кодекса Российской Федерации, не имеется.

С учетом изложенных обстоятельств, в совокупности с данными о личности подсудимого, характера и степени общественной опасности преступ-ления, наличием обстоятельств, смягчающих наказание подсудимого и отсут-ствием обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого, влияния наказания на исправление подсудимого и на условия жизни его семьи, мировой судья приходит к выводу о том, что цели наказания могут быть достигнуты путем назначения наказания подсудимому Мосову Д.С. за совершение преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, в виде штрафа, поскольку данное наказание отвечает общим началам назначения наказания, является справедливым и соразмерным содеян-ному, в полном объеме согласуется с нормами уголовного закона, отвечает целям исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений.

Каких-либо обстоятельств, препятствующих вынесению обвинительного приговора, либо постановления приговора без назначения наказания, либо освобождения подсудимого от наказания, не имеется, как не имеется обстоя-тельств, исключающих преступность и наказуемость совершенного им деяния, а также оснований для изменения квалификации содеянного, либо для прекращения дела.

В рамках настоящего уголовного дела, потерпевшим Обществом с ограниченной ответственностью «***», гражданский иск не заявлялся, а согласно заявлению представителя потерпевшего Чурсиновой Ж.И., мате-риальный ущерб возмещен, претензий материального и морального характера к подсудимому Мосову *** не имеют и иметь не будут. 
Меру процессуального принуждения Мосову Д.С. в виде обязательства о явке, мировой судья считает необходимым оставить без изменения, до вступления приговора в законную силу. 

На основании вышеизложенного, руководствуясь статьями 296 - 310 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья, 

 п р и г о в о р и л :

Мосова *** признать виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей. 

Мосову *** до вступления приговора в законную силу, меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке - оставить без изменения. По вступлению настоящего приговора в законную силу, меру процессуального принуждения обязательство о явке - отменить.

Вещественные доказательства: 12 файлов видеозаписей с камер видео-наблюдения торгового зала магазина Общества с ограниченной ответствен-ностью «Спортмастер», расположенного в ТЦ «***» по адрес***от 14 апреля 2024 года, содержащихся на DVD диске, на которых зафиксирован факт совершения Мосовым *** тайного хищения имущества, принадлежащего ООО «***», а также 4 бумажные бирки и 2 противокражных датчика, находящийся в материалах настоящего уголовного дела - хранить там же.
Информация необходимая в соответствии с правилами заполнения расчетных документов на перечисление суммы судебного штрафа по уголовному делу, преду-смотренная законодательством Российской Федерации о национальной платежной системе:

Отдел Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Кисловодску. (Отдел МВД России по г.Кисловодску). 

Начальник Рябошапка Олег Александрович, действует на основании Положения.

Юридический адрес: 357700, Ставропольский край, город Кисловодск, улица Красноармейская, дом №10.

Фактический адрес: 357700, Ставропольский край, город Кисловодск, улица Умара Алиева/Замковая, дом № 91/51.

ИНН 2628007890, КПП 262801001, ОГРН 1022601317970, ОКТМО 07715000, ОКОГУ 1310500, ОКПО 00013474, ОКВЭД 84.24, Отделение Ставрополь г.Ставрополь Банка России/УФК по Ставропольскому краю, г.Ставрополь,                р/с  03100643000000012100 УФК по СК,  л/с  04211188710,   БИК 010702101,          к/сч 40102810345370000013. 

Код бюджетной классификации: 188 1 16 03121 01 0000 140.

УИН ***
Приговор мирового судьи может быть обжалован сторонами в апелляционном порядке в Кисловодский городской суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей в тот же срок со дня вручения копии приговора.

Жалобы или представления прокурора подаются через мирового судью судебного участка №3 г.Кисловодска Ставропольского края в Кисловодский городской суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения. 

В случае подачи апелляционной жалобы осуждённый вправе ходатайст-вовать о своём участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции непосредственно, либо путём использования систем видео-конференц-связи. О желании участвовать в заседании суда апелляционной инстанции осуждённый должен указать в апелляционной жалобе, а если дело рассматривается по представлению прокурора или по жалобе другого лица – в отдельном ходатайстве или возражениях на жалобу либо представление в течение 15 суток со дня вынесения приговора или вручения осуждённому копии жалобы или представления.

МИРОВОЙ   СУДЬЯ                                                                                                                                      В.К. БАСКАЕВ
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