                                                          Дело № 1-23-14-453/2024

УИД ***
 П Р И Г О В О Р 

именем Российской Федерации

        30 сентября 2024 года мировой судья судебного участка №3 города Кисловодска Ставропольского края                                                             Баскаев Валерий Казбекович,

с участием государственного обвинителя,

в лице старшего помощника прокурора 
г.Кисловодска Ставропольского края                                  Веха Н.А.,

подсудимого                                                                              Курбанова Р.Б., 

защитника - адвоката предъявившего 

ордер № Н 376818 и удостоверение №4086                        Сыроватского М.В.,

при секретаре судебного заседания                                      Таран О.О., 

рассмотрел в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 3 города Кисловодска уголовное дело по обвинению: 
                                          Курбанова ***
*** года рождения, уроженца села *** гражданина Российской Федерации, образование среднее общее, не женатого, военнообязанного, не трудоустроен-ного, зарегистрированного по адресу: ***судимого: 17 июля 2024 года приговором мирового судьи судебного участка N 13 Промышленного района города Ставрополя Ставро-польского края по части 1 статьи 158 УК РФ к 100 часам обязательных работ,
в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации,

у с т а н о в и л :

Курбанов *** 22.08.2024 года, в период времени с 18 часов 32 минут до 18 часов 49 минут, находясь на законных основаниях в торговом зале магазина ООО «***», расположенного в ТЦ «Кристалл» по адресу: ***действуя незаконно, умышленно, из корыстных побуждений, реализуя свой внезапно возникший преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, осознавая противоправный характер своих действий, желая и предвидя наступление общественно опасных последствий, выразившихся в совершении преступления против собственности, воспользовавшись, установ-ленным порядком подбора для покупки товаров по принципу «самообслу-живание», а также, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает и они носят тайный характер, путем свободного доступа взял, то есть тайно похитил с торговых стеллажей, принадлежащее ООО «***» имуще-ство, а именно: лазерную указку арт. 118240-99 Laser pointer черный р.one size, стоимостью 332 рубля 50 копеек и женский джемпер арт. 670004-01 ESS+Embroidery Hoodie FL черный, р.S, стоимостью 4 165 рублей 83 копейки, а всего на общую сумму 4 498 рублей 33 копейки без учета НДС, с которых, сорвал антикражные датчики, после чего, удерживая при себе указанное выше имущество, минуя кассовую зону, то есть, не произведя соответствующей оплаты, скрылся с места совершения преступления, распорядившись им по своему усмотрению, причинив тем самым ООО «***» имущественный вред на общую сумму 4 498 рублей 33 копейки.
В ходе предварительного расследования, при ознакомлении с материа-лами уголовного дела, обвиняемый Курбанов Р.Б., в присутствии защитника, заявил ходатайство о постановлении судебного решения по уголовному делу, без проведения судебного разбирательства, в связи с согласием с предъявлен-ным обвинением.

Однако, при направлении настоящего уголовного дела, для рассмотрения мировому судье, заместитель прокурора города Кисловодска, младший советник юстиции Животов В.В. высказал возражение против постановления приговора без проведения судебного разбирательства и полагал необходимым назначить рассмотрение уголовного дела в общем порядке. Руководствуясь статьей 231 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья, постановил назначить открытое судебное заседание в общем порядке принятия судебного решения по уголовному делу в отношении Курбанова Р.Б., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Допрошенный в качестве подсудимого Курбанов ***  показал, что свою вину в предъявленном обвинении в совершении преступления – кража, т.е. тайное хищение чужого имущества, признает полностью, в содеянном чистосердечно раскаивается, более подробно давать показания отказывается, желает воспользоваться правом, предусмотренным статьёй 51 Конституции РФ.  
Несмотря на признание вины подсудимым, его вина в совершении инкрими-нируемого ему деяния полностью подтверждается следующими доказательствами:

- показаниями подозреваемого Курбанова Р.Б., оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 276 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которых, 22.08.2024 года, примерно в 18 часов 20 минут, он зашел в магазин «***», расположенный по адресу: *** Он стал ходить по рядам магазина, смотреть мужскую одежду. Пройдясь по торговым рядам, осмотрев товар, расположенный на торговых стеллажах со свободным доступом для покупателей, он убедился, что сотрудники магазина, а также присутствующие там граждане не обращают на него никакого внимания. Он подошел к стеллажу, где располагались различные лазерные указки и взял одну лазерную указку себе в руки, после чего подошел к стеллажу, на котором размещалась верхняя мужская и женская одежда, и выбрал себе джемпер, черного цвета. С данным джемпером он прошел в примерочную комнату, и там с джемпера и указки сорвал антикражные датчики, которые спрятал в примерочной комнате. После чего, одел джемпер, черного цвета на себя, указку положил в карман брюк и вышел из помещения примерочной. Оглядевшись по сторонам, он понял, что за его действиями никто не наблюдает и факт хищения имущества остался незамеченным для окружающих. После чего, он направился в сторону выхода из магазина. Пройдя мимо кассы оплаты, он вышел из магазина и направился к себе домой, при этом, на нем был одет похищенный им джемпер черного цвета, а в кармане брюк находилась лазерная указка. Когда он проходил антикражные рамки, никакого сигнала не последовало, за ним никто не шел, никаких требований возврата имущества не высказывал. О том, что он совершил кражу имущества, принадлежащего ООО «***», он никому не говорил. 23.08.2024 года, в дневное время суток, находясь у себя дома, он решил вернуть ранее похищенное им имущество. Он снова направился в магазин «***», при этом, на нем был одет джемпер черного цвета, который он похитил накануне. Лазерная указка видимо выпала из его кармана и где-то потерялась. Находясь в помещении магазина «Спортмастер», как только он зашел, продавцы увидели его и вызвали сотрудников полиции. По приезду сотрудников полиции, последние задержали его и изъяли одетый на нем мужской джемпер. Поняв, что бесполезно отпираться, он чистосердечно признался в содеянном им преступлении и добровольно написал протокол явки с повинной и рассказал о случившемся. В ходе написания протокола явки с повинной, объяснения, со стороны сотрудников полиции на него какого-либо морального, либо физического давления не оказывалось, все показания он давал добровольно. Свою вину он признает полностью, в содеянном раскаивается, просит строго не наказывать. Данное преступление он совершил в связи с тяжелым материальным положением. Причиненный ущерб обязуется возместить в ближайшее время. (л.д.61-66)

- показаниями представителя потерпевшего Пинигиной Д.К., оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 281 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которых, она является директором магазина «***», расположенного по адресу: *** с 07.05.2024 года. В ее должностные обязанности входит управление деятельностью магазина, контроль работы персонала, контроль за сохранностью материальных ценностей, помимо этого в ее обязанности входит представление интересов ООО «***» в органах внутренних дел, суде и прокуратуре, доверенность № 57/2/24-ЮФ от 07 мая 2024 года. 22 августа 2024 года, примерно в 19 часов 40 минут, при проверке примерочных кабинок магазина, продавцом были обнаружены оторванные бирки от товаров. После обнаружения данных бирок были просмотрены видеозаписи за 22 августа 2024 года и обнаружено, что в период времени с 18 часов 32 минут до 18 часов 49 минут, в магазине находился раннее незнакомый ей мужчина, который взял собой в примерочную кабинку товар магазина, а именно один женский джемпер «Ess+Embroidery Hoodie FL» черный р.S, стоимостью 4165 рублей 83 копеек, без учета НДС, одну лазерную указку «Laser pointer» черный p.one size, стоимостью 332 рубля 50 копеек, без учета НДС. На камере видеозаписи видно, как он в торговом зале магазина «***» берет лазерную указку, женский джемпер и заходит вместе с ними в примерочную кабинку, далее выходит из примерочной кабинки и уходит из магазина. После чего, 23 августа 2024 года, примерно в 14 часов 00 минут, вышеуказанный мужчина вошел в магазин, при этом, похищенное имущество было на нем надето. После того, как она его увидела в торговом зале магазина «Спортмастер», сразу вызвала сотрудников полиции. От сотруд-ников полиции ей стало известно, что данным неизвестным мужчиной является Курбанов Рустям Байрамалиевич, 14.01.1981 года рождения. Таким образом, в результате совершенной Курбановым Р.Б. кражи, ООО «***» причи-нен имущественный вред на общую сумму 4 498 рубля 33 копеек, без учета НДС. Потерпевший ООО «***» не желает прекращения уголовного дела ввиду того, что компания отказывается от примирения сторон. (л.д.77-79)

- показаниями свидетеля Джанаева Т.М., оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 281 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которых, 23.08.2024 года, он находился на суточном дежурстве, когда в дежурную часть Отдела МВД России по г.Кисловодску поступило сообщение о том, что 22.08.2024 года в магазине ООО «***», была совершена кража, при этом лицо, которое похитило имущество, по описанию директора магазина в настоящий момент снова находится там. Получив указанное сообщение, он совместно со старшим сержантом полиции Соколенко В.М., направились в ТЦ «***», располо-женный по адресу: *** где на месте было обращено внимание на ранее неизвестного им гражданина на вид кавказской внешности, который, находясь в общественном месте грубо выражался нецен-зурной бранью, на замечание посетителей и персонала не реагировал, тем самым совершил административное правонарушение, предусмотренное ч.1 ст.20.1 КоАП РФ. Находясь в помещении магазина «***», к нему подошел один из работников, кто именно уже не помнит, который указал на указанное ему выше лицо, как на совершившее кражу одежды и лазерной указки. Узнав об этом, он подошел к неизвестному, представился, после чего пояснил суть его обращения. На его вопрос, он представился Курбановым ***, 14.01.1981 года рождения, после чего сознался в том, что действительно 22.08.2024 года, в вечернее время суток, совершил кражу из магазина. Понимая, что Курбанов Р.Б. совершил административное правонарушение, он был доставлен в Отдел МВД России по г.Кисловодску, где в отношении него был составлен административный материал, после чего, в помещении служебного кабинета № 4 ОР ППСП ОМВД России по г.Кисло-водску с участием понятых Клочкова Владимира Алексеевича и Шульга Андрея Эдуардовича, произведен личный досмотр, в ходе которого на нем был обнаружен и изъят, ранее похищенный им из магазина «***» джемпер черного цвета фирмы «PUMA». Указанная одежда был изъята, предъявлена понятым на обозрение, после чего упакована в черный полимерный пакет, горловина которого перевязана белой нитью, оснащенной биркой из листка бумаги с печатью «Для пакетов» ОМВД России по г.Кисловодску, заверенной подписями понятых, Курбанова Р.Б. и его. После чего, данный полимерный пакет с изъятым джемпером, он сложил в ячейку изъятых вещей в СП СЗЛ ДЧ Отдела МВД России по г. Кисловодску. (л.д. 42-44)

Подтверждается также следующими доказательствами:
- 4 (четыре) файлами видеозаписей с камер видеонаблюдения торгового зала магазина «Спортмастер», расположенного по адресу: *** от 22.08.2024 года, содержащимися на DVD диске, на которых зафиксировано, как Курбанов Р.Б., 22.08.2024 года тайно похищает имущество, принадлежащее ООО «Спортмастер» (л.д. 89-90);
- женским джемпером арт. 670004-01 ESS+Embroidery Hoodie FL, р.S, черного цвета, сданным на хранение в камеру хранения вещественных доказа-тельств Отдела МВД России по г. Кисловодску; двумя бумажными бирками, приобщёнными и хранящимися при материалах уголовного дела (л.д. 99-102);
- протоколом осмотра места происшествия от 23.08.2024 года, согласно которому, с участием заявителя Пинигиной Д.К., осмотрено помещение магазина ООО «***», расположенного по адресу: *** в ходе которого установлено место совершения Курбановым Р.Б. преступления, то есть, откуда он, 22.08.2024 года, в период времени с 18 часов 32 минут до 18 часов 49 минут, тайно похитил имущество, принадлежащее ООО «***. В ходе производства осмотра места происшествия были обнаружены и изъяты: 4 (четыре) файла видеозаписей от 22.08.2024 года на CD-R диск и две бумажные бирки (л.д.22-25);
- протоколом выемки от 23.08.2024 года, согласно которому, у Джанаева Т.М. в помещении СП СЗЛ ДЧ Отдела МВД России по г. Кисловодску был изъят женский джемпер арт. 670004-01 ESS+Embroidery Hoodie FL, р.S черного цвета, ранее изъятый у Курбанова Р.Б. в ходе личного досмотра, проводимого в рамках рассмотрения административного материала, похищенный им 22.08.2024 года в магазине ООО «***» (л.д. 46-47);

- протоколом осмотра предметов (документов) от 28.08.2024 года, в ходе которого, с участием подозреваемого Курбанова Р.Б. и его защитника Сыроват-ского М.В., осмотрен лазерный диск в бумажном конверте с записанными на нем 4 файла видеозаписи, на которых зафиксирован факт совершения 22.08.2024 года Курбановым Р.Б. кражи имущества, принадлежащего ООО «***, в ходе осмотра которого, Курбанов Р.Б. уверенно опознал себя и указал как на лицо совершившее преступление (л.д 81-88);
- протоколом осмотра предметов (документов) от 29.08.2024 года, в ходе которого осмотрены: две бумажные бирки, один женский джемпер арт. 670004-01 ESS+Embroidery Hoodie FL, р.S черного цвета, подтверждающий факт инкриминируемого Курбанову Р.Б. преступления (л.д. 91-98);

- заявлением о преступлении Пинигиной Д.К., поступившим и зареги-стрированным в КУСП Отдела МВД России по г. Кисловодску, за № 11657 от 23.08.2024 года, согласно которому, последняя, будучи предупрежденной об уголовной ответственности по ст. 306 УК РФ, просит привлечь к ответствен-ности неустановленное лицо, которое 22.08.2024 года, находясь в помещении магазина ООО «***», расположенного по адресу: *** тайно похитило имущество, принадлежащие ООО «***», чем причинило последнему имуществен-ный вред на общую сумму 4498 рублей 33 копейки (л.д.5);


- протоколом явки с повинной Курбанова Р.Б. от 23.08.2024 года, зарегистрированным в КУСП Отдела МВД России по г. Кисловодску за 
№ 11666 от 23.08.2024 года, согласно которому, Курбанов Р.Б. собственноручно изложил обстоятельства совершенного им 22.08.2024 года преступления, указав дату, место и способ совершения кражи (л.д.27-28);

- актом инвентаризации от 23.08.2024 года, согласно содержания которого, в ООО «***», выявлена недостача товара следующих товаров, а именно: Арт. 670004-01 S Джемпер женский ESS+Embroidery Hoodie FL, р.S, стоимостью по товарно транспортной накладной 4165 рублей 83 копеек; 118240-99, one size, Лазерная указка Laser pointer, черный, р. one size, стои-мостью по товарно-транспортной накладной 332 рубля 50 копеек. Общая сумма ущерба без учета НДС составляет 4 498 рублей 33 копеек (л.д.6);

- справкой-счет о стоимости похищенных товаров от 23.08.2024 года, Арт. 670004-01 S, Джемпер женский ESS+Embroidery Hoodie FL, р.S, стоимостью по товарно транспортной накладной 4 165 рублей 83 копеек; Арт. 118240-99, one size, Лазерная указка Laser pointer, черный р. one size, стоимостью по товарно-транспортной накладной 332 рубля 50 копеек. Общая сумма ущерба без учета НДС составляет 4 498 рублей 33 копеек (л.д.7);

- товарной накладной № ЦП-53641639 от 15.08.2023 года, согласно содержания которой, закупочная стоимость Арт. 670004-01 S Джемпер женский ESS+Embroidery Hoodie FL черный, р.S, стоимостью по товарно транспортной накладной 4 165 рублей 83 копеек (л.д.8-10);
- товарной накладной № ЦП-51098232 от 07.03.2023 года, согласно содержания которой, закупочная стоимость Арт. 118240-99 one size, Лазерная указка Laser pointer, черный р., one size, стоимостью по товарно-транспортной накладной 332 рубля 50 копеек (л.д.11-13);
- ксерокопией протокола личного досмотра от 23.08.2024 года, в ходе которого у Курбанова Р.Б. в рамках административного материала был обнару-жен и изъят женский джемпер, арт. 670004-01 ESS+Embroidery Hoodie FL, р.S, черного цвета (л.д.36-37).
Мировой судья находит доказательства, исследованные в судебном заседании, достаточными для вывода о виновности подсудимого Курбанова Р.Б., в совершении инкриминируемого ему преступления. При этом, давая оценку показаниям представителя потерпевшего и свидетеля, оглашенными в судеб-ном заседании, в соответствии со статьёй 281 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья, находит их последовательными, непротиворечивыми, правдивость которых не вызывает сомнений.

Протоколы следственных действий по настоящему уголовному делу, составлены в строгом соответствии с нормами Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, отражают весь ход следственных действий, и подтверждают показания представителя потерпевшего и свидетеля об обстоя-тельствах дела, а их совокупность является достаточной для вывода о винов-ности подсудимого Курбанова *** в совершении инкрими-нируемого им преступления. 

Исследованные в судебном заседании доказательства получены органами дознания без нарушения уголовно - процессуального законодательства и являются допустимыми.


Таким образом, исследовав и оценив представленные доказательства в их совокупности, мировой судья приходит к убеждению, что вина Курбанова ***в совершении преступления - кража, то есть тайное хищение чужого имущества - доказана полностью.

Действия Курбанова *** мировой судья квалифицирует по части 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации - как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

Согласно общим правилам назначения уголовного наказания, основанным на принципах справедливости, соразмерности и индивидуализации ответственности, назначение наказания должно основываться на данных, подтверждающих действи-тельную необходимость применения к лицу, совершившему преступление, именно той меры государственного принуждения, которая с наибольшим эффектом дости-гала бы целей восстановления социальной справедливости, исправления правонару-шителя и предупреждения совершения новых противоправных деяний, а также ее соразмерность в качестве единственно возможного способа достижения справедли-вого баланса публичных, частных интересов в рамках уголовного судопроизводства.

При назначении наказания подсудимому, мировой судья в соответствии со статьями 6 и 60 Уголовного кодекса Российской Федерации, учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие наказание и отсутствие обстоятельств отягчающих наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Мировой судья в ходе исследования сведений о личности подсудимого установил, что Курбанов *** положительно характеризуется по месту жительства и.о. начальника Кендже-Кулакского территориального управления администрации Туркменского муниципального округа Ставрополь-ского края, он не состоит на учётах у врача-нарколога и врача-психиатра.
Оценивая обстоятельства совершенного подсудимым деяния, в совокуп-ности с данными о его личности, состояния здоровья, мировой судья, приходит к выводу, что во время совершения преступления подсудимый Курбанов Р.Б. находился в состоянии вменяемости.

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого Курбанова Р.Б., предусмотренными частью 1 статьёй 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, являются в соответствии с пунктами «и», «к» - явка с повинной, активное способст-вование раскрытию и расследованию преступления, добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного преступлением.  
Одновременно, обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого Курбанова Рустяма Байрамалиевича, согласно части 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья признает, полное признание вины и раскаяние в содеянном, положительную характеристику по месту жительства, и то, что он не состоит на учетах у врача-психиатра и врача-нарколога. 

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого Курбанова Р.Б., преду-смотренных статьёй 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, не установлено.

При решении вопроса о наличии в действиях подсудимого Курбанова Р.Б. рецидива преступлений, мировой судья учитывает, что он осуждается за совершение умышленного преступления небольшой тяжести, имеет судимость по приговору мирового судьи судебного участка N 13 Промышленного района города Ставрополя Ставропольского края, указанной вводной части приговора, которая в соответствии с пунктом "а" части 4 статьи 18 Уголовного кодекса Российской Федерации, не образует рецидив преступлений.
С учетом изложенных обстоятельств в совокупности с данными о личности подсудимого, характера и степени общественной опасности преступ-ления, наличием обстоятельств, смягчающих наказание подсудимого и отсут-ствие обстоятельств, отягчающих наказание, влияния наказания на исправление подсудимого и на условия жизни его семьи, мировой судья приходит к выводу о том, что цели наказания могут быть достигнуты путем назначения наказания подсудимому Курбанову Р.Б., за совершение преступления, предусмотренного частью 1 статьёй 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, в виде обяза-тельных работ, поскольку данное наказание отвечает общим началам назна-чения наказания, является справедливым и соразмерным содеянному, в полном объеме согласуется с нормами уголовного закона, отвечает целям исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений.

Приговором мирового судьи судебного участка N 13 Промышленного района города Ставрополя Ставропольского края от 17 июля 2024 года, которым Курбанов Р.Б. осужден по части 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, к наказанию в виде обязательных работ на срок 100 часов, который вступил в законную силу и согласно сведений из ОИН ФКУ УИИ УФСИН России по Ставропольскому краю, Курбанов Р.Б. с 26 августа 2024 года состоит на учете, однако с осужденным Курбановым Р.Б. перво-начальная беседа не проводилась, к отбытию наказания в виде обязательных работ не привлечён.

В соответствии со статьёй 70 Уголовного кодекса Российской Федерации при назначении наказания по совокупности приговоров к наказанию, назначен-ному по последнему приговору суда, частично или полностью присоединяется неотбытая часть наказания по предыдущему приговору суда.
Мировой судья считает, что на основании части 1 статьи 70 Уголовного кодекса Российской Федерации, к назначаемому наказанию по настоящему приговору, необходимо частично присоединить не отбытую часть наказания по приговору мирового судьи судебного участка N 13 Промышленного района города Ставрополя Ставропольского края от 17 июля 2024 года.

В соответствии с частью 2 статьи 43 Уголовного кодекса Российской Федерации наказание применяется в целях восстановления социальной справед-ливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений.

Фактические обстоятельства дела, и все заслуживающие внимание, приведен-ные обстоятельства в их совокупности, свидетельствуют о том, что достижение целей наказания - восстановление социальной справедливости, исправление осуж-денного, предупреждение совершения новых преступлений возможно без изоляции от общества, в условиях его проживания в семье. 

Преступление, совершенное подсудимым, относится к категории преступ-лений небольшой тяжести, поэтому оснований для решения вопроса об изменении категории преступления на менее тяжкую, как это предусмотрено частью 6 статьи 15 Уголовного кодекса Российской Федерации, не имеется.
Каких-либо обстоятельств, препятствующих вынесению обвинительного приговора, либо постановления приговора без назначения наказания, либо освобождения подсудимого от наказания, не имеется, как не имеется обстоя-тельств, исключающих преступность и наказуемость совершенного им деяния, оснований для изменения квалификации содеянного, либо прекращения дела.

В рамках настоящего уголовного дела, потерпевшим Обществом с ограниченной ответственностью «***», гражданский иск не заявлялся, а согласно заявлению представителя потерпевшего Пинигиной Д.К., материаль-ный ущерб возмещен, претензий материального и морального характера к подсудимому Курбанову ***, не имеют и иметь не будут. 
Меру процессуального принуждения Курбанова Р.Б., в виде обязатель-ства о явке, мировой судья считает необходимым оставить без изменения, до вступления настоящего приговора в законную силу. 

На основании вышеизложенного, руководствуясь статьями 296 - 310 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья, 

 п р и г о в о р и л :

Курбанова *** признать виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде обязательных работ, сроком 120 (сто двадцать) часов. 

На основании части 1 статьи 70 Уголовного кодекса Российской Федерации, по совокупности приговоров, к назначенному наказанию по настоящему приговору, частично присоединить не отбытую часть наказания по приговору мирового судьи судебного участка N 13 Промышленного района города Ставрополя Ставропольского края от 17 июля 2024 года и окончательно назначить Курбанову *** наказание в виде обязательных работ, сроком 200 (двести) часов. 

Курбанову *** до вступления приговора в законную силу, меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке - оставить без изменения. По вступлению настоящего приговора в законную силу, меру процессуального принуждения обязательство о явке - отменить.

Вещественные доказательства: 
- женский джемпер, арт. 670004-01, ESS+Embroidery Hoodie FL, р.S, черного цвета, похищенный 22 августа 2024 года, в торговом зале магазина ООО «***», расположенного в ТЦ «Кристалл» по адресу: ***и находящийся в камере хранения вещественных доказательств Отдела МВД России по г.Кисло-водску Ставропольского края, по квитанции №84/052448/2024 (уголовное дело №12401070006050724) от 29 августа 2024 года - вернуть по принадлежности, после вступления настоящего приговора в законную силу; 
- 4 (четыре) файла видеозаписей с камер видеонаблюдения торгового зала магазина «***», расположенного по адресу: *** от 22.08.2024 года, содержащиеся на DVD диске, на которых зафиксировано, как Курбанов Р.Б., 22.08.2024 года тайно похищает имущество, принадлежащее ООО «***» и две бумажные бирки, находящийся в материалах настоящего уголовного дела - хранить там же.
Приговор мирового судьи может быть обжалован сторонами в апелляционном порядке в Кисловодский городской суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей в тот же срок со дня вручения копии приговора.

Жалобы или представления прокурора подаются через мирового судью судебного участка №3 г.Кисловодска Ставропольского края в Кисловодский городской суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения. 

В случае подачи апелляционной жалобы осуждённый вправе ходатайст-вовать о своём участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции непосредственно, либо путём использования систем видео-конференц-связи. О желании участвовать в заседании суда апелляционной инстанции осуждённый должен указать в апелляционной жалобе, а если дело рассматривается по представлению прокурора или по жалобе другого лица – в отдельном ходатайстве или возражениях на жалобу либо представление в течение 15 суток со дня вынесения приговора или вручения осуждённому копии жалобы или представления.

МИРОВОЙ   СУДЬЯ                                                                                                                                      В.К. БАСКАЕВ
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