                                                          Дело № 1-24-14-453/2024

УИД ***
 П Р И Г О В О Р 

именем Российской Федерации

        14 октября 2024 года мировой судья судебного участка №3 города Кисловодска Ставропольского края                                                             Баскаев Валерий Казбекович,

с участием государственного обвинителя,

в лице помощника прокурора 
г.Кисловодска Ставропольского края                                   Зайцевой П.Н.,

подсудимой                                                                                Миньковой Н.Н., 

защитника - адвоката предъявившего 

ордер № Н 402581 и удостоверение № 3459                       Кошкина А.К.,

при секретаре судебного заседания                                      Артюховой К.И., 

рассмотрел в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 3 города Кисловодска уголовное дело в отношении: 
                                          Миньковой ***
28 марта 1969 года рождения, уроженки города Сальска Ростовской области, гражданки Российской Федерации, образо-вание высшее, не замужней, не военнообязанной, пенсионерки, зарегистрированной по адресу: *** прожи-вающей по адресу: *** ранее не судимой, 
обвиняемой в совершении преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 158, частью 1 статьи 158, частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации,

у с т а н о в и л :

Минькова Наталья Николаевна, 23 августа 2024 года, в период времени с 10 часов 49 минут до 11 часов 13 минут, находясь на законных основаниях в помещении магазина «***», расположенного по адресу: *** действуя незаконно, умышленно, из корыстных побуждений, реализуя свой внезапно возникший преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, то есть кражу, воспользовавшись установленным порядком подбора для покупки товаров по принципу «самообслуживание», руководствуясь корыстным мотивом и целью противоправного обогащения за счет чужого имущества, убедившись, что за её действиями никто не наблюдает и они носят тайный характер, путем свободного доступа взяла со стеллажа, то есть тайно похитила, принадлежащее ООО «***» имущество, а именно: «Купальник женский Women's Swimsuit чёрный р.54» стоимостью 4 599 рублей 00 копеек с учетом НДС, после чего, минуя кассовую зону, то есть, не произведя оплаты, с места совершения преступления с похищенным имуществом скрылась, распорядившись им по своему усмотрению, причинив тем самым ООО «Спортмастер» имущественный вред на общую сумму 4 599 рублей 00 копеек с учетом НДС.
Она же, Минькова ***, 31 августа 2024 года, в период времени с 12 часов 50 минут до 13 часов 15 минут, находясь на законных основаниях в помещении магазина «***», расположенного по адресу: ***действуя незаконно, умышленно, из корыстных побуждений, реализуя свой внезапно возникший преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, то есть кражу, воспользовавшись установленным порядком подбора для покупки товаров по принципу «самообслуживание», руководствуясь корыстным мотивом и целью противоправного обогащения за счет чужого имущества, убедившись, что за её действиями никто не наблюдает и они носят тайный характер, путем свободного доступа взяла со стеллажа, то есть тайно похитила, принадлежащее ООО «***» имущество, а именно: «Джемпер женский розовый р. 54-56,» стоимостью 3 299 рублей 00 копеек с учетом НДС, после чего, минуя кассовую зону, то есть, не произведя оплаты, с места совершения преступления с похищенным имуществом скрылась, распорядившись им по своему усмотрению, причинив тем самым ООО «***» имущественный вред на общую сумму 3 299 рублей 00 копеек с учетом НДС.

Она же, Минькова ***, 06 сентября 2024 года, в период времени с 12 часов 02 минут до 12 часов 11 минут, находясь на законных основаниях в помещении магазина «***», расположенного по адресу: *** действуя незаконно, умышленно, из корыстных побуждений, реализуя свой внезапно возникший преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, то есть кражу, воспользовавшись установленным порядком подбора для покупки товаров по принципу «самообслуживание», руководст-вуясь корыстным мотивом и целью противоправного обогащения за счет чужого имущества, убедившись, что за её действиями никто не наблюдает и они носят тайный характер, путем свободного доступа взяла со стеллажа, то есть тайно похитила, принадлежащее ООО «***» имущество, а именно: «LJ6752 99 M-L Куртка для женщин, черный р. M-L 46-48», стоимостью 5 999 рублей с учетом НДС, после чего, минуя кассовую зону, то есть, не произведя оплаты, с места совершения преступления с похищенным имуществом скрылась, распорядившись им по своему усмотрению, причинив тем самым ООО «***» имущественный вред на общую сумму 5 999 рублей.


В ходе предварительного расследования, при ознакомлении с материа-лами уголовного дела, обвиняемая Минькова Н.Н., в присутствии защитника, заявила ходатайство о постановлении судебного решения по уголовному делу, без проведения судебного разбирательства, в связи с согласием с предъявлен-ным обвинением.
Однако, при направлении настоящего уголовного дела, для рассмотрения мировому судье, заместитель прокурора города Кисловодска, младший советник юстиции Животов В.В. высказал возражение против постановления приговора без проведения судебного разбирательства и полагал необходимым назначить рассмотрение уголовного дела в общем порядке. Руководствуясь статьей 231 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья, постановил назначить открытое судебное заседание в общем порядке принятия судебного решения по уголовному делу в отношении Миньковой Н.Н., обвиняемой в совершении преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 158, частью 1 статьи 158, частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Допрошенная в качестве подсудимой Минькова ***  показала, что свою вину в предъявленном обвинении в совершении трех преступ-лений (по эпизодам  от 23 августа 2024 года, в период времени с 10 часов 49 минут до 11 часов 13 минут, в ООО «***»; от 31 августа 2024 года, в период времени с 12 часов 50 минут до 13 часов 15 минут, в ООО «***»; от 06 сентября 2024 года, в период времени с 12 часов 02 минут до 12 часов 11 минут, в ООО «***») – кража, т.е. тайное хищение чужого имущества, признает полностью, в содеянном чистосердечно раскаивается, более подробно давать показания отказывается, желает воспользоваться правом, предусмотренным статьёй 51 Конституции РФ.  
Несмотря на признание вины подсудимой, её вина в совершении инкрими-нируемых ей деяний, полностью подтверждается следующими доказательствами:
- показаниями подозреваемой Миньковой Н.Н., оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 276 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которых, 23.08.2024 года, примерно в 10 часов 00 минут, она находилась дома по адресу: *** когда решила пойти в магазин ***, расположенный по адресу: *** для того, чтобы купить себе одежду, после чего вышла с дома и направилась в магазин. Примерно в 10 часов 49 минут, она вошла в помещение торгового зала магазина Спортмастер, после чего, прошлась по торговому залу осматривая стеллажи с товаром. Затем, она подошла к торговому стеллажу, на котором были разложены купальники и взяла в руки 1 купальник черного цвета, название которого она не помнит и направилась в примерочную. В примерочной у неё возник умысел на тайное хищение данного купальника, для того, чтобы в дальнейшем использовать его в своих целях, затем она сняла кофту, в которой она зашла в магазин и надела купальник, после чего, сверху надела свою кофту, для того что бы никто не увидел то, что она похитила и её действия остались тайными. Далее, она вышла с примероч-ной кабины и примерно в 11 часов 13 минут, она обошла кассу и не оплатив вышеуказанный товар, вышла из помещения торгового зала магазина и направилась домой. При выходе из торгового зала магазина, её никто не останавливал и не требовал вернуть похищенное имущество, в связи с чем, её действия остались тайными. Похищенный товар она хранила у себя дома, в шкафу по месту проживания. Вину в совершенном ею преступлении признает полностью, в содеянном раскаивается. 
Далее, она же, 31.08.2024 года, примерно в 12 часов 00 минут,  находилась дома по адресу: *** когда решила пойти в магазин ***, расположенный по адресу: ***для того чтобы купить себе одежду, после чего, вышла из дома и направилась в магазин. Примерно в 12 часов 50 минут, она вошла в помещение торгового зала магазина ***, после чего, прошлась по торговому залу осматривая стеллажи с товаром. При себе у неё находилась сумка, которая была надета через плечо. Затем, она подошла к торговому стеллажу, на котором были разложены джемперы и взяла в руки 1 джемпер розового цвета и 1 джемпер зеленого цвета, название которых она не помнит и направилась в примерочную. В примерочной у неё возник умысел на тайное хищение одного джемпера для того, чтобы в дальнейшем использовать его в своих целях, затем она поместила один джемпер розового цвета в сумку находившуюся при ней, для того, что бы его тайно похитить, а второй джемпер зеленого цвета взяла в руки и направилась на кассу, чтобы оплатить за него. Далее, она подошла к кассе и оплатила один джемпер зеленого цвета, после чего, примерно в 13 часов 15 минут, она, не оплатив джемпер розового цвета, который, находясь в примерочной, спрятала в свою сумку, вышла из помещения торгового зала магазина и направилась домой. При выходе из торгового зала магазина, её никто не останавливал и не требовал вернуть похищенное имущество, в связи с чем, её действия остались тайными. Похищенный товар она хранила у себя дома в шкафу, по месту проживания. Вину в совершенном ею преступлении признает полностью, в содеянном раскаивается. 

После чего, она же, 06.09.2024 года, примерно в 11 часов 30 минут,  находилась дома по адресу: г*** когда решила пойти в магазин «***», расположенный по адресу: г. Кисловодску проспект Первомайский дом № 27, для того чтобы купить себе одежду, после чего, вышла из дома и направилась в магазин. Примерно в 12 часов 02 минуты, она вошла в помещение торгового зала магазина «***», после чего, прошлась по торговому залу, осматривая стеллажи с товаром. При себе у неё находилась сумка, которая была надета через плечо и пакет. Затем, она подошла к торговому стеллажу, на котором были разложены женские куртки и взяла в руки 2 куртки, название которых она не помнит и направилась в примерочную. В примерочной у неё возник умысел на тайное хищение одной куртки для того, чтобы в дальнейшем использовать её в своих целях, затем, она поместила одну куртку черного цвета в пакет находившийся при ней, для того, что бы её тайно похитить а вторую куртку взяла в руки и направилась к торговому стеллажу с которого я его ранее брала и вернула на место. Далее, примерно в 12 часов 11 минут, она обошла кассу и не оплатив вышеуказанный товар, который находился у неё в пакете, вышла из помещения торгового зала магазина и направилась домой. При выходе из торгового зала магазина, её никто не останавливал и не требовал вернуть похищенное имущество, в связи с чем, её действия остались тайными. Похищенный товар она хранила у себя дома в шкафу, по месту проживания.

11.09.2024 года, примерно в 15 часов 00 минут, ей на мобильный телефон поступил звонок от сотрудника полиции, который представился и попросил явиться в отдел полиции, для дачи объяснения, она сразу поняла по какой причине её вызвали и сразу же направилась в отдел полиции по адресу: *** Находясь в отделе полиции, она без оказания какого-либо давления со стороны сотрудников полиции, призналась в совершенных ею преступлениях и написала три явки с повинной, в которых описала время, место и способ совершенных ею преступлений. Далее, она сообщила сотрудникам полиции, что похищенные вещи находятся у неё дома и то, что она хочет их добровольно выдать, после чего, она совместно с сотрудником полиции, проехала по адресу своего проживания: *** Находясь по вышеуказанному адресу, сотрудником полиции были разъяснены её права и был проведен осмотр места происшествия, в ходе которого, она добровольно выдала похищенные ею вещи, а именно: 1 купальник черного цвета, который она тайно похитила 23.08.2024 года из магазина «Спортмастер», 1 джемпер розового цвета, который она тайно похитила 31.08.2024 года из магазина «**», 1 куртку черного цвета, которую она похитила 06.09.2024 года, из магазина «Остин». Вину в совершенных ею преступлениях признает полностью, в содеянном раскаивается. (л.д. 79-85)

- показаниями представителя потерпевшего ООО «***» - Пинигиной Д.К., оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 281 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которых, она является директором магазина ООО «***», расположен-ного по адресу: *** с 07.05.2024 года. В ее должностные обязанности входит управление деятель-ностью магазина, контроль работы персонала, контроль за сохранностью материальных ценностей, помимо этого в ее обязанности входит представление интересов ООО «Спортмастер» в органах внутренних дел, суде и прокуратуре, доверенность № 57/2/24-ЮФ от 07 мая 2024 года. 
11 сентября 2024 года, примерно 14 часов 00 минут, при проведении инвентаризации, ею была обнаружена недостача товара, а именно: «Купальник женский Women's Swimsuit чёрный р.54», стоимостью 4 599 рублей 00 копеек с учетом НДС, стоимостью 3 832 рубля 50 копеек без учета НДС, «Джемпер женский розовый р. 54-56,», стоимостью 3 299 рублей 00 копеек с учетом НДС, стоимостью 2 749 рублей 17 копеек без учета НДС. После чего, она начала смотреть видеозаписи с камер видеонаблюдения и обнаружила что, 23.09.2024 года, примерно в 10 часов 49 минут, в помещение торгового зала магазина «Спортмастер», расположенного по адресу: *** входит ранее не знакомая ей женщина. Войди в помещение, она прошлась по торговому залу магазина и подошла к торговому стеллажу, на котором были расположены купальники, затем, взяв 1 купальник и держа его в руках, она направилась в примерочную кабину. Через некоторое время она вышла из примерочной кабины без купальника, после чего, примерно в 11 часов 13 минут, она обошла кассовую зону и не оплатив «Купальник женский Women's Swimsuit чёрный р.54», 4 599 рублей 00 копеек с учетом НДС, стоимостью 3 832 рубля 50 копеек без учета НДС, удерживая его при себе, вышла с помещения торгового зала магазина и скрылась в неизвестном направлении. 
Далее, просматривая видеозаписи от 31.08.2024 года, она обнаружила что, примерно в 12 часов 50 минут, в помещение торгового зала магазина «Спортмастер», расположенного по адресу: *** входит ранее не знакомая ей женщина, у которой при себе находилась сумка. Войди в помещение, она прошлась по торговому залу магазина и подошла к торговому стеллажу, на котором были расположены джемперы разных цветов, затем взяв 1 джемпер розового цвета и 1 джемпер зеленого цвета и держа их в руках, она направилась в примерочную кабину. Через некоторое время она вышла с примерочной кабины держа в руках 1 джемпер зеленого цвета, после чего, прошла на кассу и оплатила 1 джемпер зеленого цвета, после чего примерно в 13 часов 15 минут, она обошла кассовую и не оплатив 1 «Джемпер женский розовый р. 54-56», стоимостью 3 299 рублей 00 копеек с учетом НДС, стоимостью 2 749 рублей 17 копеек без учета НДС, удерживая его при себе, вышла с помещения торгового зала магазина и скрылась в неизвестном направлении. 
В настоящий момент от сотрудников полиции ей стало известно, что вышеописанной женщиной является Минькова Наталья Николаевна. 
Таким образом, в результате совершенных Миньковой Н.Н. преступле-ний ООО «***» причинен имущественный ущерб на общую сумму     7 898 рублей 00 копеек с учетом НДС, что без учета НДС соответствует сумме в размере 6 581 рублей. 
ООО «Спортмастер» не желает прекращения уголовного дела ввиду того, что компания отказывается от примирения сторон. (л.д. 149-151)

- показаниями представителя потерпевшего ООО «***» - Шамановой Н.С., оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 281 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которых, 11 сентября 2024 года, примерно 10 часов 00 минуты, при проведении инвентаризации, ею была обнаружена недостача товара, а именно: 1 куртки «LJ6752 99 M-L Куртка для женщин, черный р. M-L 46-48», стоимостью 4 999 рублей 17 копеек, без учета НДС, 5 999 рублей 00 копеек с учетом НДС. После чего, она начала смотреть видеозаписи с камер видеонаблюдения и обнаружила что 06.09.2024 года, примерно в 12 часов 02 минуты, в помещение торгового зала магазина «Остин», расположенного по адресу: *** входит ранее не знакомая ей женщина, в руках у неё находился пакет, а так же сумка на плече. Войдя в помещение, она прошлась по торговому залу магазина и подошла к торговому стеллажу, на котором были расположены куртки, затем взяв 2 куртки и держа их в руках, она направилась в примерочную кабину. Через некоторое время она, держа в руках пакет и одну куртку, вышла с примерочной кабины и подошла к торговому стеллажу откуда она ранее взяла 2 куртки и вернула 1 куртку на место. После чего, примерно в 12 часов 11 минут, она обошла кассовую зону и не оплатив 1 куртку «LJ6752 99 M-L Куртка для женщин, черный р. M-L 46-48», стоимостью 4 999 рублей 17 копеек, без учета НДС, 5 999 рублей 00 копеек с учетом НДС, удерживая её при себе, вышла из помещения торгового зала магазина и скрылась в неизвестном направлении. Просмотрев видеозаписи, она сразу же позвонила в полицию и сообщила о краже. 
В настоящий момент от сотрудников полиции ей стало известно, что вышеописанной женщиной является Минькова ***
Таким образом, в результате совершенного Миньковой Н.Н. преступ-ления, ООО «***» причинен имущественный ущерб на общую сумму 4 999 рублей 17 копеек без учета НДС, что без учета НДС соответствует сумме в размере 5 999 рублей 00 копеек. 
ООО «Остин» не желает прекращения уголовного дела ввиду того, что компания отказывается от примирения сторон. (л.д.123-125)

Подтверждается также вещественными доказательствами и протоколами следственных действий:

По эпизоду от 23 августа 2024 года, в период времени с 10 часов 49 минут до 11 часов 13 минут, в ООО «***»:

- 4 (четыре) файлами видеозаписей от 23.08.2024 года на диске, где зафиксировано, как в период времени с 10 часов 49 минут до 11 часов 13 минут, Минькова Н.Н., находясь в помещении магазина «Спортмастер», расположен-ного по адресу: Ставропольский край, город Кисловодск, улица Горького, дом № 14, совершила тайное хищение имущества, принадлежащего ООО «Спорт-мастер», после чего, скрылась с места совершения преступления, приобщен и хранятся при материалах уголовного дела. (л.д. 93);
- «Купальник женский Women's Swimsuit, чёрный р.54» стоимостью 4 599 рублей 00 копеек с учетом НДС, стоимостью 3 832 рубля 50 копеек без учета НДС, передан представителю потерпевшего Пинигиной Д.К., под сохранную расписку (л.д. 160-162,163-164, 166);

- протоколом осмотра места происшествия от 11.09.2024 года, согласно которому, с участием Пинигиной Д.К., осмотрено помещение магазина ООО «Спортмастер», расположенного по адресу: *** в ходе которого установлено место совершения Миньковой Н.Н. преступления, где последняя, 23.08.2024 года, в период времени с 10 часов 49 минут до 11 часов 13 минут, совершила тайное хищение имущества, принадлежащего ООО «***» (л.д.30-31);

- протоколом осмотра предметов (документов) от 14.09.2024 года, согласно которому, с участием подозреваемой Миньковой Н.Н. и её защитника Кошкина А.К., осмотрен DVD диск, на котором содержится 4 (четыре) файла видеозаписей от 23.08.2024 года, где зафиксировано, как в период времени с 10 часов 49 минут до 11 часов 13 минут, Минькова Н.Н., находясь в помещении магазина ООО «***», расположенного по адресу: *** совершила тайное хищение имущества, принадлежащего ООО «***» (л.д. 87-90);
- протоколом осмотра предметов (документов) от 21.09.2024 года, согласно которому, с участием представителя потерпевшего Пинигиной Д.К., был осмотрен «Купальник женский Women's Swimsuit, чёрный р.54», который Минькова Н.Н. 23.08.2024 года, в период времени с 10 часов 49 минут до 11 часов 13 минут, находясь в помещении магазина ООО «Спортмастер», располо-женного по адресу: *** тайно похитила: «Купальник женский Women's Swimsuit чёрный р.54» (л.д. 152-157);
- заявлением Пинигиной Д.К. о преступлении, поступившим и зареги-стрированным в КУСП Отдела МВД России по г. Кисловодску за №12513 от 11.09.2024 года, согласно которому, последняя, будучи предупрежденной об уголовной ответственности по ст. 306 УК РФ, просит привлечь к ответствен-ности неустановленное лицо, которое 23.08.2024 года, находясь в помещении магазина ООО «***», расположенного по адресу: *** в период времени с 10 часов 49 минут до 11 часов 14 минут, тайно похитило имущество, принадлежащее ООО «***» (л.д. 29);
- протоколом явки с повинной Миньковой Н.Н. от 11.09.2024 года, зарегистрированным в КУСП Отдела МВД России по г. Кисловодску за №12554 от 11.09.2024 года, согласно которому, Минькова Н.Н. собствен-норучно изложила обстоятельства, совершенного ею 23.08.2024 года преступ-ления, указав дату, место и способ совершения кражи (л.д.41-43);
- справкой о себестоимости от 11.09.2024 года, согласно которой, стоимость похищенного имущества ООО «***», а именно: «Купаль-ник женский Women's Swimsuit чёрный р.54», стоимостью 3 832 рубля 50 копеек без учета НДС (л.д.34);

- актом инвентаризации от 11.09.2024 года, согласно которому, по состоянию на 11.09.2024 года, имеется недостача одной единицы «Купальник женский Women's Swimsuit чёрный р.54», стоимостью 3 832 рубля 50 копеек без учета НДС (л.д.35);

- товарно-транспортной накладной № ЦП-59191689 от 09.07.2024 года, согласно которой, ООО «***» был приобретен товар, а именно: «Купальник женский Women's Swimsuit чёрный р.54», стоимостью 4 599 рублей 00 копеек с учетом НДС (л.д.36-38).
По эпизоду от 31 августа 2024 года, в период времени с 12 часов 50 минут до 13 часов 15 минут, в ООО «***»:
- 5 (пять) файлов видеозаписей от 31.08.2024 года на диске, где зафиксировано, как в период времени с 12 часов 50 минут до 13 часов 15 минут, Минькова Н.Н., находясь в помещении магазина ООО «***», расположенного по адресу: *** совершила тайное хищение имущества, принадлежащего ООО «Спортмастер», после чего, скрылась с места совершения преступления, приобщен и хранятся при материалах уголовного дела (л.д. 94-97,100);

- «Джемпер женский розовый р. 54-56» стоимостью 3 299 рублей 00 копеек с учетом НДС, стоимостью 2 749 рублей 17 копеек без учета НДС, похищенный Миньковой Н.Н. 31.08.2024, в период времени с 12 часов 50 минут до 13 часов 15 минут, Минькова Н.Н., находясь в помещении магазина ООО «***», расположенного по адресу: *** передан представителю потерпевшего Пинигиной Д.К., под сохранную расписку (л.д. 160-162, 163-164, 165);

- протоколом осмотра места происшествия от 11.09.2024 года, согласно которому, с участием Пинигиной Д.К., осмотрено помещение магазина ООО «***», расположенного по адресу: Ставропольский край, город Кисловодск, улица Горького, дом № 14, в ходе которого установлено место совершения Миньковой Н.Н. преступления, где последняя, 31.08.2024 года, в период времени с 12 часов 50 минут до 13 часов 15 минут, совершила тайное хищение имущества, принадлежащего ООО «***» (л.д.51-52);

- протоколом осмотра предметов (документов) от 15.09.2024 года, согласно которому, с участием подозреваемой Миньковой Н.Н. и её защитника Кошкина А.К., осмотрен DVD диск, на котором содержится 4 (четыре) файла видеозаписей от 31.08.2024 года, где зафиксировано, как в период времени с 12 часов 50 минут до 13 часов 15 минут, Минькова Н.Н., находясь в помещении магазина ООО «Спортмастер», расположенного по адресу: *** совершила тайное хищение имущества, принадлежащего ООО «Спортмастер» (л.д.94-97);

- протоколом осмотра предметов (документов) от 21.09.2024 года, согласно которому, с участием представителя потерпевшего Пинигиной Д.К., был осмотрен «Джемпер женский розовый р. 54-56,», который Минькова Н.Н. 31.08.2024 года, в период времени с 12 часов 50 минут до 13 часов 15 минут, находясь в помещении магазина ООО «***», расположенного по адресу: *** тайно похитила (л.д. 126-131);

- заявлением Пинигиной Д.К. о преступлении, поступившим и зарегистрированным в КУСП Отдела МВД России по г. Кисловодску за №12514 от 11.09.2024 года, согласно которому, последняя, будучи преду-прежденной об уголовной ответственности по ст. 306 УК РФ, просит привлечь к ответственности неустановленное лицо, которое 31.08.2024 года, находясь в помещении магазина ООО «***», расположенного по адресу: *** в период времени с 12 часов 50 минут до 13 часов 15 минут, тайно похитило имущество, принадлежащее ООО «***» (л.д. 50);

- протоколом явки с повинной Миньковой Н.Н. от 11.09.2024 года, зарегистрированным в КУСП Отдела МВД России по г. Кисловодску за №12546 от 11.09.2024 года, согласно которому, Минькова Н.Н. собствен-норучно изложила обстоятельства, совершенного ею 31.08.2024 года преступ-ления, указав дату, место и способ совершения кражи (л.д.61-63);

- справкой о себестоимости от 11.09.2024 года, согласно которой, стои-мость похищенного имущества, а именно: «Джемпер женский розовый р. 54-56,», стоимостью 2 749 рублей 17 копеек без учета НДС (л.д. 55);
- актом инвентаризации от 11.09.2024 года, согласно которому, по состоянию на 11.09.2024 года, в ООО «***» имеется недостача одной единицы «Джемпер женский розовый р. 54-56», стоимостью 2 749 рублей 17 копеек без учета НДС (л.д. 56);

- товарно-транспортной накладной № ЦП-59073567 от 02.07.2024 года, согласно которой, ООО «***» был приобретен товар, а именно: «Джемпер женский розовый р. 54-56», стоимостью 3 299 рублей 00 копеек с учетом НДС, стоимостью 2 749 рублей 17 копеек без учета НДС (л.д.57-59).
По эпизоду от 06 сентября 2024 года, в период времени с 12 часов 02 минут до 12 часов 11 минут, в ООО «***»:
- 5 (пять) файлов видеозаписей от 06.09.2024 года на диске, где зафиксировано, как в период времени с 12 часов 02 минут до 12 часов 11 минут, Минькова Н.Н., находясь в помещении магазина «Остин», расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Кисловодск, проспект Первомайский д.№27, совершила тайное хищение имущества, принадлежащего ООО «***», после чего скрылась с места совершения преступления, приобщен и хранятся при материалах уголовного дела (л.д. 107);

- «LJ6752 99 M-L Куртка для женщин, черный р. M-L 46-48», стоимостью 4 999 рублей 17 копеек, без учета НДС, 5 999 рублей 00 копеек с учетом НДС, похищенная Миньковой Н.Н. 06.09.2024, в период времени с 12 часов 02 минут до 12 часов 11 минут, Минькова Н.Н., находясь в помещении магазина «Остин», расположенного по адресу: ***передан представителю потерпевшего Шамановой Н.С. под сохранную расписку (л.д.160-162, 163-164, 165);

- протоколом осмотра места происшествия от 11.09.2024 года, согласно которому, с участием Шамановой Н.С. осмотрено помещение магазина ООО «***», расположенного по адресу: *** в ходе которого установлено место совершения Миньковой Н.Н. преступления, где последняя, 06.09.2024 года, в период времени с 12 часов 02 минут до 12 часов 11 минут, совершила тайное хищение имущества, принадлежащего ООО «***» (л.д.6-7);

- протоколом осмотра предметов (документов) от 16.09.2024 года, согласно которому, с участием подозреваемой Миньковой Н.Н. и её защитника Кошкина А.К., осмотрен DVD диск, на котором содержится 5 (пять) файлов видеозаписей от 06.09.2024 года, где зафиксировано, как в период времени с 12 часов 02 минут до 12 часов 11 минут, Минькова Н.Н., находясь в помещении магазина ООО «***», расположенного по адресу: ***совершила тайное хищение имущества, принадлежащего ООО «***» (л.д. 101-104);

- протоколом осмотра предметов (документов) от 21.09.2024 года, согласно которому, с участием представителя потерпевшего Шамановой Н.С. был осмотрен «LJ6752 99 M-L Куртка для женщин, черный р. M-L 46-48», который Минькова Н.Н. 06.09.2024 года, в период времени с 12 часов 02 минут до 12 часов 11 минут, находясь в помещении магазина ООО «***», расположенного по адресу: *** тайно похитила. «LJ6752 99 M-L Куртка для женщин, черный р. M-L 46-48» была передана представителю потерпевшего Пинигиной Д.К., под сохранную расписку (л.д. 126-131);

- заявлением Шамановой Н.С. о преступлении, поступившим и зарегистрированным в КУСП Отдела МВД России по г. Кисловодску за №12497 от 11.09.2024 года, согласно которому, последняя, будучи предупрежденной об уголовной ответственности по ст. 306 УК РФ, просит привлечь к ответствен-ности неустановленное лицо, которое 06.09.2024 года, находясь в помещении магазина ООО «***», расположенного по адресу: *** примерно в 12 часов 10 минут, тайно похитило имущество, принадлежащее ООО «***» (л.д. 5);

- протоколом явки с повинной Миньковой Н.Н. от 11.09.2024 года, зарегистрированным в КУСП Отдела МВД России по г. Кисловодску за №12547 от 11.09.2024 года, согласно которому, Минькова Н.Н. собственноручно изло-жила обстоятельства, совершенного ею 06.09.2024 года преступления, указав дату, место и способ совершения кражи (л.д. 16-18);

- справка о себестоимости на 11.09.2024 года, согласно которой, стоимость похищенного имущества ООО «***», а именно: «LJ6752 99 M-L Куртка для женщин, черный р. M-L 46-48», составляет 4 999 рублей 17 копеек без учета НДС (л.д.10);

- актом инвентаризации от 11.09.2024 года, согласно которому, по состоянию на 11.09.2024 года, имеется недостача одной единицы ««LJ6752 99 M-L Куртка для женщин, черный р. M-L 46-48», стоимостью 4 999 рублей 17 копеек, без учета НДС (л.д.11);

товарно-транспортной накладной № ЦП-59819296 от 13.08.2024 года, согласно которой, ООО «****» был приобретен товар, а именно: «LJ6752 99 M-L Куртка для женщин, черный р. M-L 46-48», стоимостью 4 999 рублей 17 копеек, без учета НДС, 5 999 рублей 00 копеек с учетом НДС (л.д.12-14).
Мировой судья находит доказательства, исследованные в судебном заседании, достаточными для вывода о виновности подсудимой Миньковой Н.Н., в совершении инкриминируемых ей преступлений. При этом, давая оценку показаниям представителей потерпевших, оглашенными в судебном заседании, в соответствии со статьёй 281 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья, находит их последовательными, непро-тиворечивыми, правдивость которых не вызывает сомнений.

Протоколы следственных действий по настоящему уголовному делу, составлены в строгом соответствии с нормами Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, отражают весь ход следственных действий, и подтверждают показания представителей потерпевших об обстоятельствах дела, а их совокупность является достаточной для вывода о виновности подсудимой Миньковой Натальи Николаевны в совершении инкриминируемых ей преступлениях. 

Исследованные в судебном заседании доказательства получены органами дознания без нарушения уголовно - процессуального законодательства и являются допустимыми.


Таким образом, исследовав и оценив представленные доказательства в их совокупности, мировой судья приходит к убеждению, что вина Миньковой ***, в совершении трёх преступлений (по эпизодам от 23 августа 2024 года, в период времени с 10 часов 49 минут до 11 часов 13 минут, в ООО «Спортмастер»; от 31 августа 2024 года, в период времени с 12 часов 50 минут до 13 часов 15 минут, в ООО «Спортмастер»; от 06 сентября 2024 года, в период времени с 12 часов 02 минут до 12 часов 11 минут, в ООО «***») - кража, то есть тайное хищение чужого имущества - доказана полностью.

Действия Миньковой Натальи Николаевны мировой судья квалифицирует по эпизоду от 23 августа 2024 года, в ООО «***», по части 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации - как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

Действия Миньковой Натальи Николаевны мировой судья квалифицирует по эпизоду от 31 августа 2024 года, в ООО «***», по части 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации - как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

Действия Миньковой Натальи Николаевны мировой судья квалифицирует по эпизоду от 06 сентября 2024 года, в ООО «***», по части 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации - как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

Согласно общим правилам назначения уголовного наказания, основанным на принципах справедливости, соразмерности и индивидуализации ответственности, назначение наказания должно основываться на данных, подтверждающих действи-тельную необходимость применения к лицу, совершившему преступление, именно той меры государственного принуждения, которая с наибольшим эффектом дости-гала бы целей восстановления социальной справедливости, исправления правонару-шителя и предупреждения совершения новых противоправных деяний, а также ее соразмерность в качестве единственно возможного способа достижения справедли-вого баланса публичных, частных интересов в рамках уголовного судопроизводства.

При назначении наказания подсудимой, за каждое из совершенных ею преступлений,  мировой судья в соответствии со статьями 6 и 60 Уголовного кодекса Российской Федерации, учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновной, в том числе обстоятельства, смягчающие наказание и отсутствие обстоятельств отягчающих наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденной и на условия жизни её семьи.
Мировой судья в ходе исследования сведений о личности подсудимой установил, что Минькова *** положительно характеризуется по месту жительства ОУУП Отдела МВД России по г.Кисловодску Ставрополь-ского края, она не состоит на учётах у врача-нарколога и врача-психиатра.
Оценивая обстоятельства совершенных подсудимой деяний, в совокуп-ности с данными о её личности, состояния здоровья, мировой судья, приходит к выводу, что во время совершения преступлений подсудимая Минькова Н.Н. находилась в состоянии вменяемости.

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимой Миньковой ***, предусмотренными частью 1 статьёй 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, за каждое из совершенных ею преступлений,  являются в соответствии с пунктами «и», «к» - явка с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, добровольное возмещение имуществен-ного ущерба, причиненного преступлением.  
Одновременно, обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимой, согласно части 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, за каждое из совершенных ею преступлений,  мировой судья признает, полное признание вины и раскаяние в содеянном, положительную характеристику по месту жительства, и то, что она не состоит на учетах у врача-психиатра и врача-нарколога. 

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимой Миньковой Н.Н., преду-смотренных статьёй 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, мировой судья не усматривает.

В соответствии с частью 2 статьи 43 Уголовного кодекса Российской Федерации наказание применяется в целях восстановления социальной справед-ливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений.

Фактические обстоятельства дела, и все заслуживающие внимание, приведен-ные обстоятельства в их совокупности, свидетельствуют о том, что достижение целей наказания - восстановление социальной справедливости, исправление осуж-денного, предупреждение совершения новых преступлений возможно без изоляции от общества, в условиях его проживания в семье. 
С учетом изложенных обстоятельств в совокупности с данными о личности подсудимой, характера и степени общественной опасности преступ-ления, наличием обстоятельств, смягчающих наказание подсудимой и отсутст-вие обстоятельств, отягчающих наказание подсудимой, влияния наказания на исправление подсудимой и на условия жизни её семьи, мировой судья прихо-дит к выводу о том, что цели наказания могут быть достигнуты путем назначения наказания подсудимой Миньковой Н.Н. за каждое из совершенных ею преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, в виде ограничения свободы, поскольку данное наказа-ние отвечает общим началам назначения наказания, является справедливым и соразмерным содеянному, в полном объеме согласуется с нормами уголовного закона, отвечает целям исправления осужденной и предупреждения совершения ею новых преступлений.

Преступления, совершенные подсудимой, относится к категории преступле-ний небольшой тяжести, поэтому оснований для решения вопроса об изменении категории преступлений на менее тяжкую, как это предусмотрено частью 6 статьи 15 Уголовного кодекса Российской Федерации, не имеется.

Не находит мировой судья оснований и для назначения Миньковой Н.Н. наказания с применением положений статей 64 и 73 Уголовного кодекса Российской Федерации, поскольку исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, поведением подсудимой или других обстоя-тельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступле-ний, а перечисленные смягчающие вину обстоятельства у данного лица, не уменьшают степени общественной опасности совершенных преступлений, и назначение более мягкого наказания, за каждое из совершенных ею преступлений,  предусмотренного санкцией части 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, не будет в полной мере соответствовать принципу справедливости назначения наказания и предупреждения совершения ею новых преступлений.

Оснований для постановления приговора без назначения наказания или освобождения подсудимой от наказания не имеется, обстоятельств, исклю-чающих преступность и наказуемость совершенных ею деяний, по делу не установлено.

Каких-либо обстоятельств, препятствующих вынесению обвинительного приговора, оснований для изменения квалификации содеянного либо для прекращения дела, также не установлено.

Меру процессуального принуждения Миньковой Н.Н., в виде обязатель-ства о явке, мировой судья считает необходимым оставить без изменения, до вступления настоящего приговора в законную силу. 

Гражданские иски в рамках настоящего уголовного дела, потерпевшими ООО «***» и ООО «***», заявлены не были.

На основании вышеизложенного, руководствуясь статьями 296 - 310 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья, 

 п р и г о в о р и л :

Минькову *** по эпизоду от 23 августа 2024 года, признать виновной в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ей наказание в виде ограничения свободы сроком три месяца. 

Минькову *** по эпизоду от 31 августа 2024 года, признать виновной в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ей наказание в виде ограничения свободы сроком три месяца. 

Минькову *** по эпизоду от 06 сентября 2024 года, признать виновной в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ей наказание в виде ограничения свободы сроком три месяца. 

В соответствии с частью 2 статьи 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности совершенных преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний, окончательно назначить Миньковой Натальи Николаевне наказание в виде ограничения свободы сроком шесть месяцев. 

В соответствии с частью 1 статьи 53 Уголовного кодекса Российской Федерации установить для Миньковой *** следующие ограничения: не уходить из дома, используемого в качестве постоянного места жительства в период с 22 часов 00 минут до 06 часов 00 минут следующих суток, не изменять место жительства, не посещать места проведения массовых мероприятий и участвовать в них, не выезжать из города Кисловодска Ставропольского края, за исключением случаев выезда в медицинские учреждения по направлению лечащего врача, без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы.

Возложить на Минькову *** обязанность - один раз ежемесячно, являться для регистрации в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания - филиал по городу Кисловодску ФКУ УИИ УФСИН России по Ставропольскому краю, расположенному по адресу: Ставропольский край, город Кисловодск, улица 40 лет Октября, дом №25.
Миньковой *** до вступления приговора в законную силу, меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке - оставить без изменения. По вступлению настоящего приговора в законную силу, меру процессуального принуждения обязательство о явке - отменить.

Вещественные доказательства: 
- «Купальник женский Women's Swimsuit чёрный р.54» и «Джемпер женский розовый р. 54-56», похищенные в торговом зале магазина ООО «Спортмастер», расположенного в ТЦ «***» по адресу: *** находящийся у представителя потерпевшего ООО «***» Пинигиной Д.К. по сохранной расписке от 21 сентября 2024 года и «LJ6752 99 M-L Куртка для женщин, черный р. M-L 46-48», похищенную в торговом зале магазина ООО «****», расположенного по адресу: ***находящуюся у представителя потерпевшего ООО «***» Шамановой Н.С. по сохранной расписке от 21 сентября 2024 года - вернуть по принадлеж-ности, после вступления настоящего приговора в законную силу; 
- 4 (четыре) файла от 23.08.2024 года и 5 (пять) файлов от 23.08.2024 года, видеозаписей с камер видеонаблюдения торгового зала магазина «**», расположенного по адресу: ***содержащиеся на двух DVD дисках, на которых зафиксировано, как Минькова Н.Н., 23 августа 2024 года и 31 августа 2024 года, тайно похищает имущество, принадлежащее ООО «***», а также 5 (пять) файлов от 06.09.2024 года, видеозаписей на одном DVD диске, на котором зафиксировано, как Минькова Н.Н., находясь в помещении магазина ООО «Остин», расположенного по адресу: *** совершила тайное хищение имущества, принадлежащего ООО «***», находящиеся в материалах настоя-щего уголовного дела - хранить там же.
Приговор мирового судьи может быть обжалован сторонами в апелляционном порядке в Кисловодский городской суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей в тот же срок со дня вручения копии приговора.

Жалобы или представления прокурора подаются через мирового судью судебного участка №3 г.Кисловодска Ставропольского края в Кисловодский городской суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения. 

В случае подачи апелляционной жалобы осуждённый вправе ходатайст-вовать о своём участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции непосредственно, либо путём использования систем видео-конференц-связи. О желании участвовать в заседании суда апелляционной инстанции осуждённый должен указать в апелляционной жалобе, а если дело рассматривается по представлению прокурора или по жалобе другого лица – в отдельном ходатайстве или возражениях на жалобу либо представление в течение 15 суток со дня вынесения приговора или вручения осуждённому копии жалобы или представления.

МИРОВОЙ   СУДЬЯ                                                                                                                                      В.К. БАСКАЕВ
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