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                      дело №1-1-14-456/2024
УИД:26MS0052-01-2023-003757-61 

П Р И ГО В О Р
Именем Российской Федерации
16 января 2024 года 							        г. Кисловодск                                                                         

Мировой судья судебного участка № 6 г. Кисловодска Ставропольского края Кузнецова С.Г.,
при секретаре судебного заседания Лепшоковой М.Х.
с участием: государственного обвинителя - помощника прокурора                   г. Кисловодска Ставропольского края Сурковой А.В., 
подсудимого Асхакова А.С., 
защитника - адвоката Гуловой В.А., представившей удостоверение №***, 
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного заседания в общем порядке материалы уголовного дела в отношении

Асхакова АС., ***,

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:

Асхаков А.С. совершил преступление, предусмотренное ч.1 ст. 112 УК РФ - умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в ст.111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья.
Преступление им совершено при следующих обстоятельствах.
29 сентября 2023 года, примерно в 11 часов 00 минут, Асхаков А.С. находясь в помещении спальной комнаты, расположенной по адресу: ***, в ходе возникшего конфликта с находящейся там же Шрамко Л.А., на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений, действуя незаконно, реализуя свой внезапно возникший преступный умысел, направленный на умышленное причинение вреда здоровью, осознавая общественную опасность совершаемого им деяния, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий и желая их наступления, подойдя к Шрамко Л.А., умышленно нанес ей не менее трех ударов рукой сжатой в кулак в область лица последней, причинив Шрамко Л.А. согласно заключению судебно-медицинского эксперта № *** от 07.12.2023 телесные повреждения, а именно: «одна ушибленная рана левой надбровной области лица», причинившая легкий вред здоровью Шрамко Л.А. по квалифицирующему признаку кратковременного расстройства здоровья продолжительностью до трех недель и «закрытые переломы передних стенок верхнечелюстных пазух с двух сторон, осложнившиеся гемосинусом (скопление крови в полости пазух)», которые причинили Шрамко Л.А. средней тяжести вред здоровью по квалифицирующему признаку длительного расстройства здоровья продолжительностью свыше трех недель.

В судебном заседании подсудимый Асхаков А.С.  вину признал в полном объеме, в содеянном раскаялся, от дачи показаний отказался, воспользовавшись правом, предоставленным ему ст. 51 Конституции РФ.

Из показаний подсудимого Асхакова А.С., данных в ходе дознания и оглашенных в судебном заседании в порядке п. 3 ч. 1 ст. 276 УПК РФ следует, что свою вину в инкриминируемом ему преступлении, предусмотренном ч. 1 ст. 112 УК РФ признает полностью, в содеянном раскаивается. В период времени с 2022 года по настоящее время он официально состоит в браке с А. Ю.В., и с которой у них есть общий ребенок А.Б.А. *** года рождения, но в последнее время они проживают раздельно. Его жена проживает со своей матерью Шрамко Л.А., и двумя малолетними детьми от первого брака по адресу: ***. Его отношений с А. Ю.В. его теща Шрамко Л.А. не одобряла, и всячески пыталась их с женой поссорить. 29 сентября 2023 года, примерно в 11 часов 00 минут, он приехал в поселок ***, для того, чтобы отвести его дочь с А. Ю.В. в поликлинику. После того, как он зашел в квартиру, поговорил с женой, направился в комнату, где находилась его дочь, которая плакала, там же находилась Шрамко Л.А., он хотел взять на руки своего ребенка чтобы успокоить, она начала его оскорблять и кричать на него, и сказала при этом что не даст ему ребенка, так как он в обуви и не помыл руки. Он пошел снял обувь и вернулся обратно, но Шрамко Л.А. не хотела ему давать ребенка, и опять начала его оскорблять. Он не сдержался и несколько раз ударил рукой, сжатой в кулак в область лица Шрамко Л.А., затем его жена подошла сзади и начала его оттаскивать, при этом он был сильно зол, и толкнул жену, и они с А. Ю.В. вышли из комнаты. Затем они узнали, что соседи вызвали полицию. Он дождался приезда сотрудников полиции, после чего его привезли в Отдел МВД России по г. *** для дачи объяснений. После вышеуказанных событий он несколько раз приезжал к Шрамко Л.А. и просил прощения, при этом пытался как-то загладить свою вину, привозил продукты. А также, по настоящее время они находятся на его иждивении. Точное количество ударов, он не может сказать, но помнит, что больше трех ударов, он не наносил, и наносил удары только рукой, и при этом никаких посторонних предметов у него не было.

Подсудимый Асхаков А.С. в судебном заседании подтвердил показания, данные им в ходе дознания. 

Вина подсудимого Асхакова А.С. в инкриминируемом ему деянии подтверждается совокупностью собранных по делу доказательств, исследованных в судебном заседании, которые являются относимыми и допустимыми в соответствии с требованиями УПК РФ.  

Показаниями потерпевшей Шрамко Л.А., которая в судебном заседании показала, что с подсудимым Асхаковым А.С. она знакома, он является её зятем, они находятся в родственных отношениях. Так, 29 сентября 2023 года приблизительно в 11 часов, её зять Асхаков А.С. приехал для того, чтобы отвезти внучку в поликлинику. Зайдя в квартиру, он не снял обувь и не помыл руки прежде, чем начать контактировать с ребенком на что она сделала ему замечание, так как это происходит уже не в первый раз. На замечание Шрамко Л.А., Асхаков А.С. отреагировал агрессивно, начал пререкаться, потом наносить ей удары кулаком по лицу в тот момент, когда она сидела на кровати с ребенком, кормила его. Сколько именно было нанесено ей ударов, она не помнит, но больше трёх, около десяти ударов. От ударов она упала, потом он повалил её на стол. Во время ударов,                    Асхаков А.С. рассек ей бровь, у неё сочилась кровь. Каким образом потерпевшая выбежала на улицу и позвала на помощь, она не помнит, также она отправила голосовое сообщение подруге, сообщила ей о том, что их избивают и попросила вызвать полицию. В момент конфликта, в квартире находились также её дочь А. А.С. и внуки. Подсудимый избил так же её дочь, которая пыталась её защитить, после чего она потеряла память. Удары подсудимый наносил кулаками. Ранее с Асхаковым А.С. у неё были только словесные конфликты. Удары наносились ей в область головы, но у неё болело всё тело, были повреждены даже гланды. Скорую помощь вызвали соседи, позже она поехала в городскую больницу, где ей зашили бровь. Проходить лечение в больнице она не смогла, поскольку ей нужно было ухаживать за внуками, лечилась её дочь. Кто был инициатором конфликта она не знает, но Асхаков А.С. был изначально очень агрессивно настроен, когда зашёл в квартиру, сразу начал кричать и возмущаться на плач ребёнка. Конфликт произошел из-за ребёнка. Фактически примирение с подсудимым невозможно, только на бумаге. В настоящее время, она проходит лечение и из-за данного происшествия и имеет материальные убытки. Извинения были принесены подсудимым на Новый год, но она его не простила. Возместить причиненный материальный вред, подсудимый ей не предлагал.

Показаниями свидетеля А. Ю.В., которая в судебном заседании показала, что подсудимый Асхаков А.С.  является её супругом, 29 сентября 2023 года приблизительно в 11 часов, её муж приехал для того, чтобы отвезти её и ребёнка в поликлинику. Пока она собиралась, между мужем и её матерью возник конфликт, который возник из-за замечания её матери по поводу того, что Асхаков А.С. не помыл руки и не снял обувь. В момент конфликта в комнате она не находилась и зашла в комнату, когда услышала крики, в тот момент, когда Асхаков А.С.  повалил её мать на пол и наносил ей удары. Она пыталась их разнять и выпроводить супруга из квартиры. Удары Асхаков А.С. наносил кулаками в область лица, примерно было нанесено 5-7 ударов. Кто был инициатором конфликта ей неизвестно, поскольку она не была свидетелем начала конфликта, в тот момент она не находилась в комнате. 	

Помимо вышеуказанных в приговоре доказательств, вина подсудимого Асхакова А.С. в инкриминируемом ему деянии подтверждается также письменными доказательствами, исследованными в судебном заседании:

	- заключением судебно-медицинского эксперта № *** от 07.12.2023 года, согласно выводам которого Шрамко Л.А., выставлен заключительный клинический диагноз: одна ушибленная рана левой надбровной области лица. Закрытые переломы передних стенок верхнечелюстных пазух с двух сторон, осложнившиеся гемосинусом (скопление крови в полости пазух);

- заключением судебно-медицинского эксперта № *** от 08.11.2023 года, согласно выводам которого Шрамко Л.А., выставлен заключительный клинический диагноз: одна ушибленная рана левой надбровной области лица. Закрытые переломы передних стенок верхнечелюстных пазух с двух сторон, осложнившиеся гемосинусом (скопление крови в полости пазух);

- протоколом осмотра места происшествия от 10.11.2023 года, согласно которому с участием Шрамко Л.А. произведен осмотр домовладения № ***, расположенного по адресу: *** , в ходе которого установлено место совершения    Асхаковым А.С. в отношении неё преступления;

- протоколом проверки показаний на месте подозреваемого                   Асхакова А.С. от 11.12.2023 года, в ходе которой подозреваемый в присутствии своего защитника Гуловой В.А. указал точное место совершения им умышленного преступления, а именно помещение жилой комнаты дома ***, и показал, что именно там 29.09.2023 года, примерно в 11 часов 00 минут, он умышленно нанес телесные повреждения                  Шрамко Л.А., причинившие средней тяжести вред здоровью последней;

- заявлением Шрамко Л.А., зарегистрированным в КУСП Отдела МВД России по г. *** за № *** от 29.09.2023 года, в котором              Шрамко Л.А., просит привлечь к уголовной ответственности Асхакова А.С.;

- выпиской из журнала сообщений ГОП приемного отделения ГБУЗ СК *** ГБ от 29.09.2023 года, согласно которой в приёмное отделение ГБУЗ «*** ГБ» обратилась Шрамко Л.А, которой выставлен диагноз: «ЗЧМТ и СГМ»

Огласив показания подсудимого, допросив потерпевшую, свидетеля, исследовав материалы дела, оценив относимость, допустимость, достоверность каждого доказательства в отдельности, а также достаточность и взаимную связь доказательств в их совокупности, суд находит вину подсудимого Асхакова А.С. в совершении инкриминируемого ему деяния доказанной. 

Действия подсудимого Асхакова А.С. подлежат квалификации по               ч. 1 ст. 112 УК РФ, как умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в ст.111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья. 

При назначении наказания Асхакову А.С. суд, на основании ст.ст. 6, 60 УК РФ, учитывает характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, личность виновного, обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи. 
Суд учитывает, что подсудимым Асхаковым А.С. совершено преступление, которое в соответствии со ст. 15 УК РФ, отнесено законом к категории небольшой тяжести. 
Асхаков А.С. ранее не судим, по месту жительства характеризуется удовлетворительно, на учете у врача - нарколога и у врача - психиатра не состоит.
Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого, суд в соответствии с п. «и», «г» ч. 1 ст. 61 УК РФ признает активное способствование раскрытию и расследованию преступления, выразившееся в дачи правдивых показаний; нахождение на иждивении малолетнего ребенка; в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ учитывает признание вины, раскаяние в совершении преступления.
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого Асхакова А.С. в соответствии со ст. 63 УК РФ, судом не установлено.

Принимая во внимание характер, степень общественной опасности, тяжесть преступления, данные о личности подсудимого, смягчающие его наказание обстоятельства, применяя принцип соразмерности совершенного преступления и назначенного наказания, с учетом требований ч. 2 ст. 43 УК РФ, и всех обстоятельств дела, суд полагает, что достижение целей наказания, предусмотренных уголовным законом, возможно путем назначения Асхакову А.С. наказания в виде ограничения свободы.
Оснований для назначения других видов наказания суд не усматривает.
Оснований для применения норм ст. ст. 64, 73 УК РФ, исходя из фактических обстоятельств преступления, совершенного подсудимым, данных о личности, а также иных обстоятельств, существенно уменьшающих степень опасности преступления, у суда не имеется.
Подсудимому Асхакову А.С. в ходе дознания была избрана мера принуждения в виде обязательства о явке. При назначении указанного наказания суд считает необходимым данную меру принуждения оставить прежней до вступления настоящего приговора в законную силу.
Гражданский иск по делу не заявлен.
Вещественных доказательств по делу не имеется.
Процессуальные издержки взысканию с подсудимого не подлежат, в связи с тем, что Асхаковым А.С. при ознакомлении с материалами уголовного в порядке предусмотренном ст. 217 УПК РФ, заявлено ходатайство о рассмотрении уголовного дела в особом порядке принятия судебного решения, в соответствии с п. 10 ст. 316 УПК РФ процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 УПК РФ, взысканию с подсудимого не подлежат. Уголовное дело рассмотрено в общем порядке не по инициативе Асхакова А.С.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 296-299, 302, 303, 307-310 УПК РФ, суд
ПРИГОВОРИЛ:

Признать Асхакова А.С. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.112 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде ограничения свободы сроком 
на 8 (восемь) месяцев.
Установить осужденному Асхакову А.С. следующие ограничения:
- не изменять места постоянного жительства, находящегося по адресу: ***, без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы,
- не выезжать за пределы территории муниципального образования 
г. *** без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы.
Возложить на осужденного Асхакова А.С. обязанность являться в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, один раз в месяц для регистрации.
Срок ограничения свободы Асхакову А.С. исчислять со дня постановки осужденного на учет в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы.
Контроль за поведением осужденного возложить на специализированный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы.
Меру принуждения в виде обязательства о явке, избранную в отношении Асхакова А.С. до вступления приговора в законную силу оставить прежнюю.
Процессуальные издержки, связанные с участием защитника осужденного в уголовном судопроизводстве по назначению отнести за счет средств бюджета Российской Федерации. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Кисловодский городской суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения. Стороны, при наличии письменного ходатайства, вправе ознакомиться с протоколом судебного заседания и аудиозаписью к нему и принести замечания на них. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции. 



Мировой судья                              	/подпись/	                          С.Г. Кузнецова

Копия верна
Мировой судья                              			                          С.Г. Кузнецова






