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                      дело №1-5-14-456/2024
УИД:26MS0052-01-2024-000329-79 

П Р И ГО В О Р
Именем Российской Федерации
13 марта 2024 года 							        г. Кисловодск                                                                         

Мировой судья судебного участка № 6 г. Кисловодска Ставропольского края Кузнецова С.Г.,
при секретаре судебного заседания Лепшоковой М.Х.,
с участием: государственного обвинителя - помощника прокурора                   г. Кисловодска Ставропольского края Зайцевой П.Н., 
подсудимого Байрамкулова М.А., 
защитника - адвоката Саркисянц А.С., представившей удостоверение №***,, 
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного заседания в общем порядке материалы уголовного дела в отношении

Байрамкулова М.А., ***,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ,
У С Т А Н О В И Л:

Байрамкулов М.А. совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества при следующих обстоятельствах.
Так, 05 декабря 2023 года, в период времени с 11 часов 33 минут до 11 часов 55 минут, находясь на законных основаниях в помещении магазина «Перекресток», расположенного в ТЦ «СИТИ-Центр» по адресу: ***,, действуя незаконно, умышленно, из корыстных побуждений, имея преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, то есть кражу, воспользовавшись установленным порядком подбора для покупки товаров по принципу «самообслуживание», руководствуясь корыстным мотивом и целью противоправного обогащения за счет чужого имущества, совершил ряд однородных преступных действий, направленных к единой цели - тайному хищению имущества, принадлежащего АО «Торговый дом «Перекресток», связанному с изъятием товарно-материальных ценностей из одного источника, при следующих обстоятельствах.
 	05 декабря 2023 года, в период времени с 11 часов 33 минут                             до 11 часов 41 минуты, Байрамкулов М.А., находясь на законных основаниях в помещении магазина «Перекресток», расположенного по адресу: ***,, действуя незаконно, умышленно, из корыстных побуждений, реализуя свой единый преступный умысел, направленный на тайное хищение имущества, принадлежащего АО «Торговый дом «Перекресток», убедившись, что за его действиями никто не наблюдает и они носят тайный характер, путем свободного доступа взял с торговых стеллажей, то есть тайно похитил: 
3 коробки конфет «Ferrero Rosher» 300 г., стоимостью 605 рублей 42 копейки за одну единицу товара, всего на сумму 1816 рублей 26 копеек; 1 коробку конфет «Ferrero Rosher» COLLECTION 359,2 г., стоимостью 945 рублей 22 копейки; 1 бутылку водки «Русский стандарт» 0,5 л., стоимостью 281 рубль 45 копеек; 2 пары носков женских «Minimi» р. 35-38, стоимостью 70 рублей 73 копейки, а всего на сумму 141 рубль 46 копеек; 1 перчатки мужские «BLUE SNEZKA» р.18-28, стоимостью 145 рублей 83 копейки, а всего на общую сумму 3 330 рублей 22 копейки, без учета НДС, принадлежащие АО «Торговый дом «Перекресток», после чего с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылся, распорядившись им по своему усмотрению. 
Он же, Байрамкулов М.А., 05 декабря 2023 года, в период времени                     с 11 часов 49 минут до 11 часов 55 минут, продолжая реализовывать свой единый преступный умысел, направленный на тайное хищение имущества, принадлежащего АО «Торговый дом «Перекресток», проследовал в магазин «Перекресток», расположенный по адресу: ***,, где, воспользовавшись установленным порядком подбора для покупки товаров по принципу «самообслуживание», а также, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает и они носят тайный характер, путем свободного доступа взял со стеллажа, то есть тайно похитил: 2 флакона шампуня «GARNER Fructis SOS-восстановление»                    400 мл., стоимостью 268 рублей 82 копейки за единицу товара, всего на сумму 537 рублей 64 копейки; 2 флакона бальзама-ополаскивателя «GARNER Fructis SOS-восстановление» 387 мл., стоимостью 267 рублей 26 копеек за единицу товара, всего на сумму 534 рубля 52 копейки; шампунь H&S 2в1 «Основной уход» 400 мл., стоимостью 429 рублей 14 копеек; шампунь H&S «2в1 Ментол пр/перхоти» 400 мл., стоимостью 425 рублей 55 копеек; шампунь H&S «Увлажнение и уход пр/перхоти» 400 мл., стоимостью 420 рублей 79 копеек; шампунь H&S «Энергия океана пр/перхоти» 400 мл., стоимостью 417 рублей 93 копейки; крем «GARNER Fructis SOS Спасение Волос 10 в 1» 400 мл., стоимостью 292 рублей 45 копеек; бальзам-ополаскиватель «DOVE» объем/восстановление 350 мл., стоимостью 273 рубля 96 копеек; шампунь «GARNER Fructis Рост во всю силу» 400 мл., стоимостью 259 рублей 48 копеек; шампунь «GARNER Fructis Огуречная свежесть» 400 мл., стоимостью 259 рублей 48 копеек; бальзам-ополаскиватель «GARNER Fructis Рост во всю силу» 387 мл., стоимостью 259 рублей 44 копейки; бальзам-ополаскиватель «DOVE» N.S. Густые и сильные» 350 мл., стоимостью 255 рублей 64 копейки; бальзам-ополаскиватель «DOVE» Интенсивное восстановление 350 мл., стоимостью 255 рублей 64 копейки, итого на общую сумму 4 621 рубль 66 копеек без учета НДС, после чего, минуя зону кассы, с места совершения преступления с похищенным имуществом скрылся, распорядившись им по своему усмотрению, причинив тем самым АО «Торговый дом «Перекресток» имущественный вред на общую сумму 7 951 рубль 88 копеек.
В судебном заседании подсудимый Байрамкулов М.А. свою вину в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ признал в полном объеме, в содеянном раскаялся, от дачи показаний отказался, воспользовавшись ст. 51 Конституции Российской Федерации. 
Из показаний подсудимого Байрамкулова М.А., данных в ходе дознания и оглашенных в судебном заседании в порядке п. 3 ч. 1 ст. 276 УПК РФ следует, что он проживает по адресу: ***, со своей матерью Б. М.Н., официально нигде не трудоустроен, на жизнь зарабатывает случайными заработками в сфере строительства. 05.12.2023 года он находился в городе Кисловодске, откуда ему необходимо было вернуться домой в поселок ***,, однако у него не было денег на дорогу, в связи с чем, он решил похитить что-нибудь из магазина и продать, а на вырученные деньги поехать домой. Примерно в 11 часов 30 минут он зашел в магазин «Перекресток», расположенный в торговом центре «Сити-Центр», расположенном по адресу ***,. С собой у него было два полимерных пакета, один черно-белой раскраски, второй красный, в которых находились его личные вещи. Он подошел к открытым стеллажам, на которых располагались косметические средства по уходу за телом и волосами и начал в один из пакетов складывать флаконы с различными косметическими средствами. Какие конкретно наименования продуктов он брал, не помнит, поскольку находился в состоянии алкогольного опьянения. Чтобы не быть застигнутым на месте совершения кражи, он решил вынести похищенный товар на улицу, спрятать там и вернуться обратно, чтобы похитить еще. Он вышел на улицу, отошел налево от входа, на расстояние примерно 100, на автобусной остановке, где располагался торговый ларек, выложил похищенный им товар на землю, чтобы не было видно прохожим и пошел обратно в магазин. Там он еще раз подошел к полкам с косметической продукцией, взял еще какое-то количество флаконов с шампунями, несколько пар носок и хозяйственные перчатки, а также со стеллажей с конфетами взял 4 коробки конфет в пластиковых коробках. Три из них были меньшего объема, одна побольше, которые также положил в пакет. Затем он прошел в отдел с алкогольной продукцией, взял одну бутылку водки «Русский стандарт», которую положил за пояс надетых на нем брюк, после чего, минуя зону кассы, и не расплатившись за товары, прошел через антикражные датчики, которые не сработали и покинул помещение торгового центра, при этом его никто не пытался остановить и его действия для всех остались тайными. Выйдя из магазина, он направился к тому месту, куда ранее положил флаконы с шампунем, сложил все похищенное в один пакет, в общей сложности получилось, что он похитил 15 флаконов различных косметических средств, а именно шампуней и бальзамов для волос, 2 пары носок, 1 пару перчаток, 4 коробки конфет и бутылку водки. Он решил, что пока ждет маршрутное такси, выпить водку, которую похитил из магазина. Он открыл бутылку водки и одну из похищенных коробок конфет и на автобусной остановке начал употреблять спиртное. Буквально через 5-7 минут к нему подошли сотрудники полиции в форменном обмундировании, представились и предложили проехать вместе с ними в отдел МВД России по городу Кисловодску, где он написал явку с повинной, чистосердечно признался в содеянном и добровольно выдал похищенное имущество. Кроме бутылки водки, которую он выпил, также одна из коробок конфет была открыта и там отсутствовало некоторое количество конфет, которые он съел, а также носки и перчатки, которые он не знает куда дел, возможно оставил на том месте, где складывал похищенное в пакет. Ущерб за недостающий похищенный товар он готов возместить. Свою вину в инкриминируемом ему преступлении предусмотренным ч.1 ст. 158 УК РФ, признает полностью в содеянном раскаивается. В проверке показаний на месте участвовать отказался, потому что испытывал психологический дискомфорт и стеснение.
Подсудимый Байрамкулов М.А. в судебном заседании подтвердил показания, данные им в ходе дознания. 
Защитник - адвокат Саркисянц А.С. поддержала позицию своего подзащитного  Байрамкулова М.А.

Вина Байрамкулова М.А. в совершении данного преступления, помимо признательных показаний, подтверждается совокупностью собранных в ходе дознания и исследованных в судебном заседании доказательств. 

Из показаний представителя потерпевшего АО «Торговый дом «Перекресток» Грицай Д.А., данных им в ходе дознания и оглашенных в судебном заседании в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ, следует, что с 2020 года он состоит в должности специалиста АО ТД «Перекресток». В его обязанности входит контроль потерь, проведение проверок, контроль товародвижения. Так, 05.12.2023 года, ему поступила информация от сотрудников магазина «Перекресток», расположенного по адресу ***,, о том, что на торговых полках визуально обнаружена пропажа конфет «Ferrero Rosher».	При просмотре записей с камер видеонаблюдения за 05.12.2023 год, им было установлено, что в 11 часов 33 минуты в помещение торгового зала заходит ранее незнакомый ему мужчина, кавказской внешности, которому на вид 30-35 лет, одетый в темную куртку с капюшоном, вязаную шапку, в руках два полимерных пакета, один красного цвета, второй черно-белый, визуально было похоже, что мужчина находился в состоянии алкогольного опьянения.  Впоследствии, от сотрудников полиции ему стало известно, что указанным мужчиной является Байрамкулов М.А., который чистосердечно признался в совершении кражи. Байрамкулов М.А. проходит в вглубь зала, некоторое время ходит между торговыми рядами, затем подходит к стеллажам с конфетами и с открытых торговых полок берет 4 коробки конфет «Ferrero Rosher», которые складывает в один из имеющихся при нем полимерных пакетов, затем он покидает зону, где выставлены конфеты, задерживается рядом со стендом, на котором выставлен мелкоштучный товар, а именно носки и перчатки,  после чего направляется в отдел с алкогольной продукцией, откуда берет одну бутылку водки и засовывает ее за пояс надетых на него брюк, а затем в 11 часов 41 минуту покидает торговый зал, через кассовую зону, минуя кассира. Порядок его действий он может незначительно путать, поскольку прошло много времени с момента просмотра видеозаписей. В 11 часов 49 Байрамкулов М.А. вернулся в помещение магазина, в руках он также нес два полимерных пакета, один красного цвета, второй черно-белого, некоторое время побродил по торговому залу, а затем прошел к торговым стеллажам с косметической продукцией и начал в один из пакетов складывать флаконы с различными средствами по уходу за волосами и телом, после чего                            в 11 часов 55 минут вышел через кассовую зону за пределы магазина, не оплатив товар и покинул помещение торгового центра. Тогда стало очевидным, что в магазине произошла кража, в связи с чем была проведена выборочная инвентаризация отдельных групп товаров, по итогам которой установлена недостача следующих товаров: 3 коробок конфет «Ferrero Rosher» Конф. Хрус. из мол.шок. 300 г., стоимостью 605 рублей 42 копейки,  на сумму 1816 рублей 26 копеек; 1 коробки конфет «Ferrero Rosher» COLLECTION 359,2 г., стоимостью 945 рублей 22 копейки; 
1 бутылки водки «Русский стандарт» 0,5 л., стоимостью 281 рубль 45 копеек; 
2 флаконов шампуня GARN.Fructis SOS-восстановление 400 мл., стоимостью 268 рублей 82 копейки за единицу товара, всего на сумму 537 рублей 64 копейки; 2 флаконов бальзама-ополаскивателя GARN.Fructis SOS-восстановление 387 мл., стоимостью 267 рублей 26 копеек за единицу товара, всего на сумму 534 рубля 52 копейки; шампуня H&S 2в1 осн. уход 400 мл., стоимостью 429 рублей 14 копеек; шампуня H&S 2в1 Ментол пр/перхоти 400 мл., стоимостью 425 рублей 55 копеек; шампуня H&S Увлаж. Уход пр/перхоти 400 мл., стоимостью 420 рублей 79 копеек;  шампуня H&S Энергия океана пр/перхоти 400 мл., стоимостью 417 рублей 93 копейки; крема GARN.Fructis SOS Спас.Вол 10в1  400 мл.,  стоимостью 292 рублей 45 копеек; бальзама-ополаскивателя «DOVE» объем/восстановление 350 мл., стоимостью 273 рубля 96 копеек; шампуня GARN.Fructis «Рост во всю силу» 400 мл., стоимостью 259 рублей 48 копеек; шампуня GARN.Fructis «огуречная свежесть» 400 мл., стоимостью 259 рублей 48 копеек; бальзама-ополаскивателя GARN.Fructis «Рост во всю силу» 387 мл., стоимостью 259 рублей 44 копейки; бальзама-ополаскивателя «DOVE» N.S. Гус/сил. лав/розм. 350 мл., стоимостью 255 рублей 64 копейки; бальзама-ополаскивателя «DOVE» Интенс.восстановление 350 мл., стоимостью 255 рублей 64 копейки; 2 пар носков женских Minimi р. 35-38, стоимостью 70 рублей 73 копейки, а всего на сумму 141 рубль 46 копеек; перчаток мужские BLUE SNEZKA р.18-28, стоимостью 145 рублей 83 копейки, а всего на общую сумму 7951 рубль 88 копеек. 06.12.2023 он обратился с заявлением в Отдел МВД России по городу Кисловодску где ему стало известно, что ранее с протоколом явки с повинной туда же обратился Байрамкулов М.А.. В результате совершения данного преступления АО ТД «Перекресток» причинен материальный ущерб на общую сумму 7 951 рубль 88 копеек, данный ущерб для АО ТД «Перекресток» значительным не является. Ущерб Байрамкуловым М.А.  возмещен частично, в размере 6 777 рублей 72 копейки.

Кроме того, вина подсудимого Байрамкулова М.А. в инкриминируемом ему деянии подтверждается также вещественным доказательством:

- 12 файлами видеозаписей от 05.12.2023 года, с камер видеонаблюдения, содержащихся на DVD-R диске, изъятом 06.12.2023 года в помещении магазина «Перекресток», расположенного по адресу:                               г. Кисловодск, проспект Победы, д. 6, ТЦ «СИТИ-Центр», на которых зафиксировано, как Байрамкулов М.А., совершает тайное хищение имущества, принадлежащего АО «Торговый дом «Перекресток».

Помимо вышеуказанных в приговоре доказательств, вина подсудимого Байрамкулова М.А. в инкриминируемом ему деянии подтверждается также письменными доказательствами, исследованными в судебном заседании:

- протоколом осмотра места происшествия от 05.12.2023 года, согласно которому с участием Байрамкулова М.А. осмотрено помещение дежурной части Отдела МВД России по городу Кисловодску, расположенного по адресу ***,, в ходе которого у Байрамкулова М.А. обнаружено и изъято имущество, принадлежащее АО «Торговый дом «Перекресток», которое было им похищено 05.12.2023 года около 12 часов 00 минут из магазина «Перекресток» по ***,;

- протоколом осмотра места происшествия от 06.12.2023 года, согласно которому с участием Грицай Д.А. осмотрено помещение магазина «Перекресток», расположенного по ***, в ходе которого установлено место совершения преступления, а также изъят DVD-R диск с видеозаписью от 05.12.2023 года;

- протоколом осмотра предметов от 07.01.2024 года, согласно которому с участием подозреваемого Байрамкулова М.А., в присутствии защитника              Саркисянц А.С., осмотрен DVD-R, изъятый 06.12.2023 года в помещении магазина «Перекресток», расположенном по адресу ***,,, ТЦ «СИТИ-Центр», с 12 файлами видеозаписей от 05.12.2023 года, в ходе которого установлена дата и время совершения преступления;

- протоколом осмотра предметов от 10.01.2023 года, согласно которому, осмотрено имущество, принадлежащее АО «Торговый дом «Перекресток», которое было изъято у Байрамкулова М.А. в ходе осмотра места происшествия от 05.12.2023 года, в помещении дежурной части Отдела МВД России по городу Кисловодску, расположенного по адресу город ***,; 

- протоколом явки с повинной Байрамкулова М.А., поступившим и зарегистрированным в журнале КУСП Отдела МВД России 
по г. Кисловодску за №***, от 05.12.2023 года, согласно которому             Байрамкулов М.А. собственноручно изложил обстоятельства совершенного им 05.12.2023 года преступления, указав дату, место и способ совершения преступления;

- заявлением о преступлении, поступившим от Грицай Д.А. и зарегистрированным в журнале КУСП Отдела МВД России 
по г. Кисловодску за №***, от 06.12.2023, согласно которому последний, будучи предупрежденным об уголовной ответственности по ст. 306 УК РФ, просит привлечь к ответственности неустановленное лицо, которое 05.12.2023 года, примерно в период времени с 11 часов 33 минут до 11 часов                 55 минут, находясь в помещении торгового зала АО ТД «Перекресток», расположенного по адресу ***,, тайно похитило имущество, принадлежащее АО ТД «Перекресток» на сумму                        7 951 рубль 88 копеек;

- справкой о себестоимости товаров на 06.12.2023 года, согласно которой стоимость похищенного имущества АО ТД «Перекресток», а именно: 3 коробок конфет «Ferrero Rosher» Конф. Хрус. из мол.шок. 300 г., стоимостью 1816 рублей 26 копеек; 1 короби конфет «Ferrero Rosher» COLLECTION 359,2 г., стоимостью 945 рублей 22 копейки; 2 флаконов шампуня GARN.Fructis SOS-восстановление 400 мл., стоимостью 537 рублей 64 копейки; 2 флаконов бальзама-ополаскивателя GARN.Fructis SOS-восстановление 387 мл., стоимостью 534 рубля 52 копейки; шампуня H&S 2в1 осн. уход 400 мл., стоимостью 429 рублей 14 копеек; шампуня H&S 2в1 Ментол пр/перхоти 400 мл., стоимостью 425 рублей 55 копеек; шампуня H&S Увлаж. Уход пр/перхоти 400 мл., стоимостью 420 рублей 79 копеек;  шампуня H&S Энергия океана пр/перхоти 400 мл., стоимостью 417 рублей 93 копейки; крема GARN.Fructis SOS Спас.Вол 10в1  400 мл.,  стоимостью 292 рублей 45 копеек; бальзама-ополаскивателя «DOVE» объем/восстановление 350 мл., стоимостью 273 рубля 96 копеек; шампуня GARN.Fructis «Рост во всю силу» 400 мл., стоимостью 259 рублей 48 копеек; шампуня GARN.Fructis «огуречная свежесть» 400 мл., стоимостью 259 рублей 48 копеек; бальзама-ополаскивателя GARN.Fructis «Рост во всю силу» 387 мл., стоимостью 259 рублей 44 копейки; бальзама-ополаскивателя «DOVE» N.S. Гус/сил. лав/розм. 350 мл., стоимостью 255 рублей 64 копейки; бальзама-ополаскивателя «DOVE» Hair ther. Интенс.восстановление 350 мл., стоимостью 255 рублей 64 копейки; 2-х пар носков женских Minimi р. 35-38 стоимостью 141 рубль 46 копеек; 1 перчаток мужских BLUE SNEZKA р.18-28, стоимостью 145 рублей 83 копейки и 1 бутылки водки «Русский стандарт» 0,5 л., стоимостью 281 рубль 45 копеек, а всего на сумму 7 951 рубль 88 копеек;

- инвентаризационным актом ***, от 05.12.2023 года, согласно которому по состоянию на 05.12.2023 года имеется недостача 3 коробок конфет «Ferrero Rosher» Конф. Хрус. из мол.шок. 300 г., стоимостью 1816 рублей 26 копеек; 1 короби конфет «Ferrero Rosher» COLLECTION 359,2 г., стоимостью 945 рублей 22 копейки; 2 флаконов шампуня GARN.Fructis SOS-восстановление 400 мл., стоимостью 537 рублей 64 копейки; 2 флаконов бальзама-ополаскивателя GARN.Fructis SOS-восстановление 387 мл., стоимостью 534 рубля 52 копейки; шампуня H&S 2в1 осн. уход 400 мл., стоимостью 429 рублей 14 копеек; шампуня H&S 2в1 Ментол пр/перхоти 400 мл., стоимостью 425 рублей 55 копеек; шампуня H&S Увлаж. Уход пр/перхоти 400 мл., стоимостью 420 рублей 79 копеек;  шампуня H&S Энергия океана пр/перхоти 400 мл., стоимостью 417 рублей 93 копейки; крема GARN.Fructis SOS Спас.Вол 10в1 400 мл.,  стоимостью 292 рублей 45 копеек; бальзама-ополаскивателя «DOVE» объем/восстановление 350 мл., стоимостью 273 рубля 96 копеек; шампуня GARN.Fructis «Рост во всю силу» 400 мл., стоимостью 259 рублей 48 копеек; шампуня GARN.Fructis «огуречная свежесть» 400 мл., стоимостью 259 рублей 48 копеек; бальзама-ополаскивателя GARN.Fructis «Рост во всю силу» 387 мл., стоимостью 259 рублей 44 копейки; бальзама-ополаскивателя «DOVE» N.S. Гус/сил. лав/розм. 350 мл., стоимостью 255 рублей 64 копейки; бальзама-ополаскивателя «DOVE» Hair ther. Интенс.восстановление 350 мл., стоимостью 255 рублей 64 копейки; 2-х пар носков женских Minimi р. 35-38 стоимостью 141 рубль 46 копеек; 1 перчаток мужских BLUE SNEZKA р.18-28, стоимостью 145 рублей 83 копейки и 1 бутылки водки «Русский стандарт» 0,5 л., стоимостью 281 рубль 45 копеек, а всего на сумму   7 951 рубль 88 копеек;

- товарно-транспортной накладной № ***, от 24.11.2023 года, согласно которой АО Торговый дом «Перекресток» был приобретен товар, а именно: конфеты «Ferrero Rosher» Конф. Хрус. из мол.шок. 300 
г., стоимостью 605 рублей 42 копейки и конфеты «Ferrero Rosher» COLLECTION 359,2 г., стоимостью 945 рублей 22 копейки за одну единицу товара;

- товарно-транспортной накладной № ***, от 19.10.2023 года, согласно которой АО Торговый дом «Перекресток» был приобретен товар: водка «Русский стандарт» 0,5 л. за одну бутылку;

- товарно-транспортной накладной № ***, от 30.11.2023 года, согласно которой АО Торговый дом «Перекресток» был приобретен товар, а именно: шампунь «GARNER Fructis SOS-восстановление» 400 мл., стоимостью 268 рублей 82 копейки; бальзам-ополаскиватель «GARNER Fructis SOS-восстановление» 387 мл., стоимостью 267 рублей 26 копеек; шампунь H&S 2в1 «Основной уход» 400 мл., стоимостью 429 рублей 14 копеек; шампунь H&S «2в1 Ментол пр/перхоти» 400 мл., стоимостью 425 рублей 55 копеек; шампунь H&S «Увлажнение и уход пр/перхоти» 400 мл., стоимостью 420 рублей 79 копеек;  шампунь H&S «Энергия океана пр/перхоти» 400 мл., стоимостью 417 рублей 93 копейки; крем «GARNER Fructis SOS Спасение Волос 10в1»  400 мл.,  стоимостью 292 рублей 45 копеек; бальзам-ополаскиватель «DOVE» объем/восстановление 350 мл., стоимостью 273 рубля 96 копеек; шампунь «GARNER Fructis Рост во всю силу» 400 мл., стоимостью 259 рублей 48 копеек; шампунь «GARNER Fructis Огуречная свежесть» 400 мл., стоимостью 259 рублей 48 копеек; бальзам-ополаскиватель «GARNER Fructis Рост во всю силу» 387 мл., стоимостью 259 рублей 44 копейки; бальзам-ополаскиватель «DOVE» N.S. Густые и сильные» 350 мл., стоимостью 255 рублей 64 копейки; бальзам-ополаскиватель «DOVE» Интенсивное восстановление 350 мл., стоимостью 255 рублей 64 копейки;

- товарно-транспортной накладной № ***, от 31.10.2023 года, согласно которой АО Торговый дом «Перекресток» был приобретен товар:  носки женских Minimi р. 35-38, стоимостью 70 рублей 73 копейки, и перчатки мужские BLUE SNEZKA р.18-28, стоимостью 145 рублей 83 копейки.

Огласив показания подсудимого, представителя потерпевшего, исследовав материалы дела, оценив относимость, допустимость, достоверность каждого доказательства в отдельности, а также достаточность и взаимную связь доказательств в их совокупности, суд находит вину подсудимого Байрамкулова М.А. в совершении инкриминируемого ему деяния доказанной. 
Действия подсудимого Байрамкулова М.А. подлежат квалификации по                 ч. 1 ст. 158 УК РФ, поскольку он совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества. 
При назначении наказания Байрамкулову М.А. суд, на основании ст.ст. 6, 60 УК РФ, учитывает характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, личность виновного, обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи. 
При учете характера и степени общественной опасности совершенного преступления суд принимает во внимание, что Байрамкулов М.А. совершил преступление, отнесенное в соответствии с ч. 2 ст. 15 УК РФ к категории небольшой тяжести.
Суд принимает во внимание данные о личности подсудимого, который по месту жительства и регистрации характеризуется отрицательно участковым уполномоченным полиции ОУУП и ПДН Отдела МВД России по Малокарачаевскому району, по месту жительства и регистрации главой администрации Первомайского сельского поселения положительно, на учете у врача-нарколога и врача-психиатра не состоит, а также то обстоятельство, что подсудимый Байрамкулов М.А. имея не снятую и не погашенную судимость за совершение преступления предусмотренного ст. 319 УК РФ, вновь совершил преступление, однако судимость Байрамкулова М.А. по приговору ***, от 21.12.2022 года, указанная в вводной части приговора, на основании п. «а» ч. 4 ст. 18 УК РФ не образует рецидива преступлений.
Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого, суд в соответствии с п.п. «и», «к» ч. 1 ст. 61 УК РФ признает явку с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, выразившееся в дачи правдивых показаний, частичное возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления, путем возврата похищенного имущества, в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ учитывает его полное признание вины в совершении преступления, раскаяние в содеянном, волеизъявление о рассмотрении уголовного дела в особом порядке судебного производства, тогда как судебное заседание проведено в общем порядке по обстоятельствам, не связанным с мнением самого подсудимого и его защитника.
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого                      Байрамкулова М.А., в соответствии со ст. 63 УК РФ, судом не установлено.
Изучив личность подсудимого, обстоятельства совершенного преступления, учитывая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, обстоятельства смягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи, в целях восстановления социальной справедливости, перевоспитания осужденного, предупреждения совершения им новых преступлений, суд приходит к выводу о назначении Байрамкулову М.А. наказания, предусмотренного санкцией ч. 1 ст. 158 УК РФ, в виде обязательных работ, поскольку, данный вид наказания, в полной мере отвечает целям наказания, то есть соответствует характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения, личности виновного и способен исправить подсудимого.
В соответствии с ч. 4 ст. 49 УК РФ препятствий для назначения Байрамкулову М.А. наказания в виде обязательных работ у суда не имеется.
Исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления и позволяющих назначить наказание с применением ст. 64 УК РФ, судом не установлено.
По смыслу разъяснений изложенных в Постановлении Пленума Верховного Суда РФ от 22.12.2015 года №58 «О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания» при назначении наказания по правилам части 5 статьи 69 УК РФ значение имеет не момент вступления предыдущего приговора в законную силу, а время его вынесения, поэтому правила части 5 статьи 69 УК РФ применяются и в том случае, когда на момент постановления приговора по рассматриваемому делу первый приговор не вступил в законную силу.
В соответствии с пунктом 53 указанного Постановления Пленума Верховного Суда РФ если по делу будет установлено, что осужденный виновен еще и в других преступлениях, одни из которых совершены до, а другие - после вынесения первого приговора, то наказание по второму приговору назначается вначале по совокупности преступлений, совершенных до вынесения первого приговора, после этого - по правилам части 5 статьи 69 УК РФ, затем по совокупности преступлений, совершенных после вынесения первого приговора. Окончательное наказание назначается по правилам статьи 70 УК РФ путем частичного или полного присоединения к наказанию, назначенному по совокупности преступлений, совершенных после вынесения первого приговора, неотбытой части наказания, назначенного по правилам части 5 статьи 69 УК РФ.
Принимая во внимание, что преступление по настоящему уголовному делу совершено Байрамкуловым М.А. в период отбытия им наказания по приговору ***, от 21.12.2022 года, с учетом приговора ***, от 14.02.2024 года, которым ему назначено наказание в виде обязательных работ, суд назначает подсудимому наказание в соответствии с ч.1 ст. 70 УК РФ.
Подсудимому Байрамкулову М.А. в ходе дознания была избрана мера принуждения в виде обязательства о явке. При назначении указанного наказания суд считает необходимым данную меру принуждения оставить прежней до вступления настоящего приговора в законную силу.
Гражданский иск по делу не заявлен.
Разрешая вопрос о вещественных доказательствах по делу, судья руководствуется требованиями ст. 81 УПК РФ.
Процессуальные издержки взысканию с подсудимого не подлежат, в связи с тем, что Байрамкуловым М.А. при ознакомлении с материалами уголовного в порядке, предусмотренном ст. 217 УПК РФ, заявлено ходатайство о рассмотрении уголовного дела в особом порядке принятия судебного решения, в соответствии с п. 10 ст. 316 УПК РФ процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 УПК РФ, взысканию с подсудимого не подлежат. Уголовное дело рассмотрено в общем порядке не по инициативе Байрамкулова М.А.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 296-299, 302, 303, 307-310 УПК РФ, суд
ПРИГОВОРИЛ:

Признать Байрамкулова М.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде обязательных работ сроком на 200 (двести) часов.
В соответствии со ст. 70 УК РФ, по совокупности приговоров, к назначенному наказанию частично присоединить неотбытую часть наказания, назначенного приговором ***, от 21.12.2022 года, с учетом приговора ***, от 14.02.2024 года и окончательно назначить Байрамкулову М.А. наказание в виде обязательных работ на срок 400 (четыреста) часов.
Меру принуждения в виде обязательства о явке, избранную в отношении Байрамкулова М.А. до вступления приговора в законную силу оставить прежней.
Вещественные доказательства: 
12 файлов видеозаписей от 05.12.2023 года, с камер видеонаблюдения, содержащихся на DVD-R диске, изъятом 06.12.2023 года в помещении магазина «Перекресток», расположенного по адресу г***,, ТЦ «СИТИ-Центр» - подлежат оставлению при уголовном деле в течение всего срока хранения последнего;
3 коробки конфет «Ferrero Rosher» в пластиковой упаковке, весом 300 г.; 1 коробка конфет «Ferrero Rosher» COLLECTION в пластиковой упаковке, весом 359,2 г.; 2 флакона шампуня GARNIER Fructis SOS-восстановление объемом 400 мл.; 2 флакона бальзама-ополаскивателя GARNIER  Fructis SOS-восстановление объемом 387 мл.; 1 флакон шампуня H&S 2в1 Основной уход, объемом 400 мл.; 1 флакон шампуня H&S 2в1 Ментол против перхоти, объемом 400 мл.; 1 флакон шампуня H&S Увлажнение и уход против перхоти, объемом 400 мл.; 1 флакон шампунь H&S Энергия океана против перхоти, объемом 400 мл.;  1 флакон крема для волос GARNIER  Fructis SOS Спасение волос 10в1, объемом  400 мл.; 1 флакон бальзама-ополаскивателя «DOVE» Объем и восстановление, объемом 350 мл.; 1 флакон шампуня GARNIER  Fructis «Рост во всю силу»объемом 400 мл.;  1 флакон шампуня GARNIER  Fructis «Огуречная свежесть», объемом 400 мл.; 1 флакон бальзама-ополаскивателя GARNIER  Fructis «Рост во всю силу», объемом 387 мл.; 1 флакон бальзама-ополаскивателя «DOVE» N.S. Густые и сильные. Лаванда и розмарин, объемом 350 мл.; 1 флакон бальзама-ополаскивателя «DOVE» Интенсивное восстановление, объемом 350 мл – вернуть по принадлежности.
Процессуальные издержки, связанные с участием защитника осужденного в уголовном судопроизводстве по назначению отнести за счет средств бюджета Российской Федерации. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Кисловодский городской суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения. Стороны, при наличии письменного ходатайства, вправе ознакомиться с протоколом судебного заседания и аудиозаписью к нему и принести замечания на них. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции. 



Мировой судья                              	/подпись/	                          С.Г. Кузнецова

Копия верна
Мировой судья                              			                          С.Г. Кузнецова






