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                      дело №1-9-14-456/2024
УИД:26MS0052-01-2024-001028-19 

П Р И ГО В О Р
Именем Российской Федерации
23 апреля 2024 года 							        г. Кисловодск                                                                         

Мировой судья судебного участка № 6 г. Кисловодска Ставропольского края Кузнецова С.Г., 
при секретаре судебного заседания Лепшоковой М.Х.,
с участием: государственного обвинителя - помощника прокурора                   г. Кисловодска Ставропольского края С. А.В.,
представителя потерпевшего АО «Тандер» В. С.И.,
подсудимого Коркмазова К.И., 
защитника - адвоката К. А.К., представившего удостоверение №  ***, выданного УМЮ/УФРС РФ по СК от 10 мая 2017 года и ордер                     №   ***  от 10 апреля 2024 года, 
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного заседания в общем порядке материалы уголовного дела в отношении

Коркмазова К.И.,   *** обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ,
У С Т А Н О В И Л:

Коркмазов К.И. совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества при следующих обстоятельствах.
Так, 05 марта 2024 года, в период времени с 10 часов 37 минут до 10 часов 49 минут, находясь на законных основаниях в помещении торгового зала магазина «Магнит», расположенного по адресу:   ***, действуя незаконно, умышленно, из корыстных побуждений, имея преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, то есть кражу, воспользовавшись установленным порядком подбора для покупки товаров по принципу «самообслуживание», руководствуясь корыстным мотивом и целью противоправного обогащения за счет чужого имущества, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает и они носят тайный характер, путем свободного доступа взял со стеллажа, то есть тайно похитил: 4-и коробки шоколадных конфет «Мерси Ассорти 10x250 гр.», стоимостью 221 рубль 96 копеек, без учета НДС, за единицу товара, а всего на общую сумму 887 рублей 84 копейки, 4-и пачки молотого кофе «Лавацца Квалита Оро Перфект Симфони 250x6» стоимостью 319 рублей 16 копеек, без учета НДС, за единицу товара, а всего на общую сумму 1276 рублей 64 копейки и одну банку кофе «EGOISTE Platinum сублимированный 100 гр.» стоимостью 496 рублей 16 копеек, после чего указанные предметы положил в находящийся при нем полимерный пакет и направился к выходу из магазина, не произведя оплату товара на кассе, покинул помещение магазина и распорядился похищенным по своему усмотрению, причинив тем самым АО «Тандер» имущественный вред на общую сумму 2660 рублей 64 копейки.
В судебном заседании подсудимый Коркмазов К.И. свою вину в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ признал в полном объеме, в содеянном раскаялся, от дачи показаний отказался, воспользовавшись ст. 51 Конституции Российской Федерации. 
Из показаний подсудимого Коркмазова К.И., данных в ходе дознания и оглашенных в судебном заседании в порядке п. 3 ч. 1 ст. 276 УПК РФ следует, что 05.03.2024 года, он проездом находился в городе Кисловодске, 05.03.2024 года, примерно в 10 часов 30 минут, проходя мимо магазина «Магнит», расположенного по адресу:   ***, он решил зайти в магазин с целью совершения кражи каких-либо материальных ценностей. Денежных средств у него с собой не имелось. 05.03.2024 года примерно в 10 часов 40 минут, находясь в помещении торгового зала магазина «Магнит» он огляделся по сторонам и обнаружил, что продавцы и покупатели магазина за ним не наблюдают и его действия носят тайный характер. После чего он подошел к стеллажу с шоколадной продукцией и еще раз оглядевшись по сторонам, убедившись в том, что за ним никто не наблюдает, взял 4 коробки шоколадных конфет «Мерси», после чего положил их в находившейся при нем полимерный пакет, черного цвета и прошел к торговому стеллажу с кофейной продукцией, откуда так же тайно похитил 4 пачки молотого кофе «Лавацца Кватра Оро Перфект Симфони» и одну стеклянную банку кофе «Эгоист Платинум», которые он так же сложил в принадлежащий ему полимерный пакет черного цвета. Убедившись, что за ним никто не наблюдает, он направился в сторону выхода из магазина. Пройдя мимо кассовой зоны, и не оплатив похищенный им товар, вышел из магазина и направился в сторону железнодорожного вокзала, для того чтобы на электричке уехать к себе домой. Когда он выходил из магазина, за ним никто не шел, требований о возврате похищенного имущества не выдвигал.
Находясь в городе Пятигорске в районе верхнего рынка, похищенное имущество, а именно, 4 коробки шоколадных конфет «Мерси», 4 пачки молотого кофе «Лавацца Кватра Оро Перфект Симфони» и одну стеклянную банку кофе «Эгоист Платинум» он продал неизвестному ему гражданину за 1500 рублей. При этом в ходе продажи вышеуказанного имущества, он пояснил данному гражданину, что это все принадлежит ему и он продает, так как нуждается в денежных средствах. О том, что данное имущество похищено им из магазина «Магнит» г. Кисловодска, он не говорил.
11.03.2024 года был приглашен сотрудниками полиции города Кисловодска в помещение опорного пункта полиции, расположенного в районе выезда из города Кисловодска. Находясь в помещении служебного кабинета, сотрудники полиции показали ему записи камер видеонаблюдения магазина «Магнит» от 05.03.2024 года и пояснили, что он подозревается в хищении имущества принадлежащего АО «Тандер», а именно 4х коробок шоколадных конфет «Мерси», 4-х пачек молотого кофе «Лавацца Кватра Оро Перфект Симфони» и одной стеклянной банки кофе «Эгоист Платинум». Осмотрев записи камер видеонаблюдения он понял, что бесполезно сопротивляться, после чего находясь в помещении служебного кабинета, собственноручно без оказания на него какого либо давления со стороны сотрудников полиции написал явку с повинной и дал признательные показания.
Свою вину признает в полном объеме, в содеянном раскаивается. Данное имущественное преступление он совершил в виду тяжелого материального положения.

Подсудимый Коркмазов К.И. в судебном заседании подтвердил показания, данные им в ходе дознания. 
Защитник - адвокат К. А.К. поддержал позицию своего подзащитного  Коркмазова К.И.

Вина Коркмазова К.И. в совершении данного преступления, помимо признательных показаний, подтверждается совокупностью собранных в ходе дознания и исследованных в судебном заседании доказательств.
 
Представитель потерпевшего АО «Тандер» В. С.И. в судебном заседании от дачи показаний отказался, воспользовавшись правом, предоставленным ему ст. 51 Конституции РФ.

В судебном заседании, в соответствии с ч. 1 ст. 281 УПК РФ, по ходатайству стороны обвинения, с согласия стороны защиты были оглашены показания представителя потерпевшего АО «Тандер» В. С.И., свидетеля Т. А.А., данные ими в ходе дознания, которые были получены с соблюдением требований уголовно-процессуального закона.

Из оглашенных в судебном заседании показаний представителя потерпевшего АО «Тандер» В. С.И. следует, что он состоит в должности специалиста службы безопасности по взаимодействию с правоохранительными органами и представляет АО «Тандер» по доверенности. По факту хищения имущества АО «Тандер» от 05.03.2024 года может пояснить следующее, что находясь у себя на рабочем месте в магазине «Магнит», расположенном по адресу:   ***, во время просмотра записей с камер видеонаблюдения обратил внимание, как неизвестный ему мужчина 05.03.2024 года в 10 часов 37 минут зашел в помещение торгового зала магазина «Магнит» подошел к стеллажу с различными сортами кофе и чая, откуда тайно похитил: 4 коробки шоколадных конфет «Мерси Ассорти 250 гр.», стоимостью 221 рубль 96 копеек, без учета НДС, за единицу товара, а всего на общую сумму 887 рублей 84 копеек, 4 пачки молотого кофе «Лавацца Кватра Оро Перфект Симфони» стоимостью 319 рубль 16 копеек, без учета НДС, за единицу товара, а всего на общую сумму 1276 рублей 64 копеек и одну банку кофе «Эгоист Платинум» стоимостью 496 рублей 16 копеек, после чего указанные предметы положил в находящийся при нем полимерный пакет и направился к выходу из магазина, не произведя оплату товара на кассе, покинул помещение магазина и распорядился похищенным по своему усмотрению, причинив тем самым АО «Тандер» имущественный вред на общую сумму 2660 рублей 64 копейки.
Ранее неизвестный ему мужчина, которым, как ему в последствии стало известно от сотрудников полиции оказался Коркмазов К.И.,   *** года рождения, которого он ранее не знал и не имеет никаких долговых обязательств.
Совершенным Коркмазовым К.И. преступлением, АО «Тандер» причинен имущественный вред на сумму 2 660 рублей 64 копейки, который в настоящее время не возмещен.
Представитель потерпевшего АО «Тандер» В. С.И. в судебном заседании подтвердил показания, данные им в ходе дознания, пояснил, что имущественный вред подсудимым не возмещен.
В ходе рассмотрения дела, от представителя потерпевшего АО «Тандер» В. С.И. поступило заявление о том, что ущерб, причиненный преступлением, подсудимым возмещен в полном объеме, претензий к нему не имеется.

Из оглашенных в судебном заседании показаний свидетеля               Т. А.А. следует, что он, является УУП Отдела МВД России по                     г. Кисловодску в звании лейтенанта полиции. В зоне его административного обслуживания по адресу:   ***, находится магазин «Магнит». 07.03.2024 года в утреннее время суток от дежурного ОМВД РФ по г. Кисловодску ему поступило заявление В. С.И., который пояснил, что 05.03.2024 года, примерно в 10 часов 40 минут, неустановленное лицо, находясь в торговом зале магазина «Магнит», расположенного по адресу:   ***, тайно похитил с торговой витрины 4 коробки шоколадных конфет «Мерси», 4 пачки молотого кофе «Лавацца Кватра Оро Перфект Симфони» и одну банку кофе «Эгоист Платинум», на общую сумму 2660 р. 64 к., после чего направился к выходу из магазина, не произведя оплату стоимости указанного товара на кассе магазина, покинул помещение магазина. В ходе проведения мероприятий и просмотра записей камер видеонаблюдения магазина «Магнит» было установлено, что к совершению данного преступления причастен Коркмазов К.И., 08.08.1973 года рождения. 11.03.2024 года  Коркмазов К.И. был вызван на опорный пункт позиции, где без оказания на него какого-либо давления признался в совершении указанного преступления, а именно: в хищении 4 коробок шоколадных конфет «Мерси», 4 пачек молотого кофе «Лавацца Кватра Оро Перфект Симфони» и одной банки кофе «Эгоист Платинум», о чем собственноручно написал протокол явки с повинной и дал подробное объяснение.

Помимо вышеуказанных в приговоре доказательств, вина подсудимого Коркмазова К.И. в инкриминируемом ему деянии подтверждается также письменными доказательствами, исследованными в судебном заседании:

- протоколом осмотра места происшествия от 07 марта 2024 года, согласно которому с участием В. С.И. осмотрено помещение магазина «Магнит», расположенного по адресу:   ***, в ходе которого установлено место совершения преступления, где В. С.И. указал на торговые стеллажи, откуда 05.03.2024 года в период времени с 10 часов 30 минут,                  Кортмазов К.И. тайно похитил имущество, принадлежащее АО «Тандер», на общую сумму 2660 рублей 64 копейки;

- протоколом осмотра предметов от 21.03.2024 года, в ходе которого с участием подозреваемого Коркмазова К.И. и его защитника Б. Б.Ш. был осмотрен лазерный CD-R диск в бумажном конверте с записанными на нем 4 файлами видеозаписи, на которых зафиксирован факт совершения 05.03.2024 года Коркмазовым К.И. кражи имущества, принадлежащего АО «Тандер», в магазине «Магнит», расположенном по адресу:   ***;

- заявлением о преступлении В. С.И., поступившим и зарегистрированным в КУСП Отдела МВД России по г. Кисловодску за                №   *** от 07.03.2024 года, согласно которому, последний, будучи предупрежденный об уголовной ответственности по ст. 306 УК РФ, просит привлечь к ответственности неустановленное лицо, которое 05.03.2024 года, находясь в помещении магазина «Магнит», расположенного по адресу:   ***, тайно похитило имущество, принадлежащие АО «Тандер», чем причинило последнему материальный ущерб;

- протоколом явки с повинной Коркмазова К.И. от 11 марта 2024 года, зарегистрированный в КУСП Отдела МВД России по г. Кисловодску за                  №   *** от 11.03.2024 года, согласно которому Коркмазов К.И. собственноручно изложил обстоятельства, совершенного им 05.03.2024 года преступления, указав дату, место и способ совершения кражи;

- справкой о стоимости похищенных товаров от 07.03.2024 года, согласно которой, стоимость 4-х коробок шоколадных конфет «Мерси Ассорти 250 гр.», составляет 221 рубль 96 копеек, без учета НДС, за единицу товара, а всего на общую сумму 887 рублей 84 копеек, 4-х пачек молотого кофе «Лавацца Квалита Оро Перфект Симфони 250x6» 319 рублей 16 копеек, без учета НДС, за единицу товара, а всего на общую сумму 1276 рублей 64 копеек и одной банки кофе «EGOISTE Platinum сублимированный 100 гр.» 496 рублей 16 копеек. Общая сумма ущерба без учета НДС составляет 2660 рублей 64 копеек:

- счет фактурой №   *** от 08.02.2024 года, согласно которой, закупочная стоимость одной коробки шоколадных конфет «Мерси Ассорти 250 гр.», составляет 221 рубль 96 копеек;

- счет-фактурой №   *** от 14.02.2024 года, согласно которой закупочная стоимость одной банки кофе «Лавацца Квалита Оро Перфект Симфони 250x6», составляет 319 рублей 16 копеек;

- счет-фактурой №   *** от 20.12.2023 года, согласно которой закупочная стоимость одной банки кофе «EGOISTE Platinum сублимированный 100 гр.» составляет 496 рублей 16 копеек.

Кроме того, вина подсудимого Коркмазова К.И. в инкриминируемом ему деянии подтверждается также вещественным доказательством:

-  4 (четыре) файла видеозаписей с камер видеонаблюдения торгового зала магазина «Магнит», расположенного по адресу: Ставропольский край,   г. Кисловодск, пр-т Победы, д. 151 от 05.03.2024 года, содержащиеся на DVD диске, на которых зафиксировано, как Коркмазов К.И., 05.03.2024 года тайно похищает имущество, принадлежащее АО «Тандер».

Огласив показания подсудимого, представителя потерпевшего, свидетеля, исследовав материалы дела, оценив относимость, допустимость, достоверность каждого доказательства в отдельности, а также достаточность и взаимную связь доказательств в их совокупности, суд находит вину подсудимого Коркмазова К.И. в совершении инкриминируемого ему деяния доказанной. 
Действия подсудимого Коркмазова К.И. подлежат квалификации по                 ч. 1 ст. 158 УК РФ, поскольку он совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества. 
При назначении наказания Коркмазову К.И. суд, на основании ст.ст. 6, 60 УК РФ, учитывает характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, личность виновного, обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи. 
При учете характера и степени общественной опасности совершенного преступления суд принимает во внимание, что Коркмазов К.И. совершил преступление, отнесенное в соответствии с ч. 2 ст. 15 УК РФ к категории небольшой тяжести.
Суд принимает во внимание данные о личности подсудимого, который по месту жительства и регистрации характеризуется удовлетворительно участковым уполномоченным полиции ОУУП и ПДН Отдела МВД России по г. Пятигорску, на учете у врача-нарколога и врача-психиатра не состоит.
Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого, суд в соответствии с п.п. «и», «к» ч. 1 ст. 61 УК РФ признает явку с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, выразившееся в дачи правдивых показаний, полное возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления, путем возврата денежных средств, в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ учитывает его полное признание вины в совершении преступления, раскаяние в содеянном, состояние здоровья, поскольку является инвалидом 1 группы бессрочно по общему заболеванию.
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого                      Коркмазова К.И., в соответствии со ст. 63 УК РФ, судом не установлено.
Принимая во внимание характер, степень общественной опасности, тяжесть преступления, данные о личности подсудимого, смягчающие его наказание обстоятельства, применяя принцип соразмерности совершенного преступления и назначенного наказания, с учетом требований ч. 2 ст. 43 УК РФ, и всех обстоятельств дела, суд полагает, что достижение целей наказания, предусмотренных уголовным законом, возможно путем назначения Коркмазову К.И. наказания в виде ограничения свободы.
Оснований для назначения других видов наказания суд не усматривает.
Исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления и позволяющих назначить наказание с применением ст. 64 УК РФ, судом не установлено.
По смыслу разъяснений изложенных в Постановлении Пленума Верховного Суда РФ от 22.12.2015 года №58 «О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания» при назначении наказания по правилам части 5 статьи 69 УК РФ значение имеет не момент вступления предыдущего приговора в законную силу, а время его вынесения, поэтому правила части 5 статьи 69 УК РФ применяются и в том случае, когда на момент постановления приговора по рассматриваемому делу первый приговор не вступил в законную силу.
В соответствии с пунктом 53 указанного Постановления Пленума Верховного Суда РФ если по делу будет установлено, что осужденный виновен еще и в других преступлениях, одни из которых совершены до, а другие - после вынесения первого приговора, то наказание по второму приговору назначается вначале по совокупности преступлений, совершенных до вынесения первого приговора, после этого - по правилам части 5 статьи 69 УК РФ, затем по совокупности преступлений, совершенных после вынесения первого приговора. Окончательное наказание назначается по правилам статьи 70 УК РФ путем частичного или полного присоединения к наказанию, назначенному по совокупности преступлений, совершенных после вынесения первого приговора, неотбытой части наказания, назначенного по правилам части 5 статьи 69 УК РФ.
Судом установлено, что Коркмазов К.И., совершил преступление 05.03.2023 года, то есть до постановления в отношении него приговоров мирового судьи судебного участка №1 г. Лермонтова Ставропольского края от 18.03.2024 года и мирового судьи судебного участка №4 г. Ессентуки Ставропольского края от 05.04.2024 года, поэтому окончательное наказание подсудимому необходимо назначить по правилам требований ч. 5 ст. 69 УК РФ, с учетом ч. 2 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений, путем частичного сложения наказаний по данному приговору с основными наказаниями, назначенным приговорами мирового судьи судебного участка №1 г. Лермонтова Ставропольского края от 18.03.2024 года и мирового судьи судебного участка №4 г. Ессентуки Ставропольского края от 05.04.2024 года.
Настоящее преступление совершено Коркмазовым К.И. в период отбывания наказания в виде штрафа в размере 13 000 рублей, назначенного приговором мирового судьи судебного участка №1 г. Пятигорска Ставропольского края от 08.02.2024 года и окончательное наказание ему должно быть назначено по совокупности приговоров по правилам ст. 70 УК РФ.
Согласно ч. 5 ст. 70 УК РФ присоединение дополнительных видов наказания при назначении наказания по совокупности приговоров производится по правилам, предусмотренным ч. 4 ст. 69 УК РФ. 
В соответствии с ч. 4 ст. 69 УК РФ при совокупности преступлений к основным видам наказаний могут быть присоединены дополнительные виды наказаний. Окончательное дополнительное наказание при частичном или полном сложении наказаний не может превышать максимального срока или размера, предусмотренного для данного вида наказания Общей частью УК РФ. 
Согласно пункту 56 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 22.12.2015 г. N 58 "О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания" неотбытое по предыдущему приговору либо назначенное по новому приговору дополнительное наказание присоединяется к основному наказанию, назначенному по совокупности приговоров.
С учетом приведенных правовых норм окончательное наказание Коркмазову К.И. должно быть назначено по совокупности приговоров к назначенному наказанию по настоящему приговору, путем частичного присоединения неотбытой (неисполненной) части наказания, назначенного по приговору мирового судьи судебного участка №1 г. Пятигорска Ставропольского края от 08.02.2024 года. 
При этом, на основании ч. 2 ст. 71 УК РФ наказание в виде штрафа надлежит исполнять самостоятельно. 
Подсудимому Коркмазову К.И. в ходе дознания была избрана мера принуждения в виде обязательства о явке. При назначении указанного наказания суд считает необходимым данную меру принуждения оставить прежней до вступления настоящего приговора в законную силу.
Гражданский иск по делу не заявлен.
Разрешая вопрос о вещественных доказательствах по делу, судья руководствуется требованиями ст. 81 УПК РФ.
В соответствии с ч. 6 ст. 132 УПК РФ, с учетом материального положения подсудимого Коркмазова К.И., не имеющего постоянного источника дохода, являющегося инвалидом 1 группы, суд считает возможным освободить его полностью от уплаты процессуальных издержек, связанных с оплатой услуг адвоката К. А.К., назначенного судом, за оказание юридической помощи подсудимого, возместив процессуальные издержки по оплате услуг адвоката за счет средств федерального бюджета. 
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 296-299, 307-309 УПК РФ, суд
ПРИГОВОРИЛ:

Признать Коркмазова К.И. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде ограничения свободы сроком 
на 6 (шесть) месяцев.
На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ, по совокупности преступлений, путём частичного сложения наказаний, назначенных за настоящее преступление и за преступления по приговорам мирового судьи судебного участка №1                        г. Лермонтова Ставропольского края от 18.03.2024 года и мирового судьи судебного участка №4 г. Ессентуки Ставропольского края от 05.04.2024 года, окончательно назначить Коркмазову К.И. наказание в виде ограничения свободы сроком на 1 (один) год 8 (восемь) месяцев, со штрафом в размере 13 000 (тринадцать тысяч) рублей в доход государства.
На основании ч. 5 ст. 70 УК РФ по совокупности приговоров к назначенному наказанию по настоящему приговору частично присоединить неотбытую часть наказания по приговору мирового судьи судебного участка №1 г. Пятигорска Ставропольского края от 08.02.2024 года и окончательно назначить Коркмазову К.И. наказание в виде ограничения свободы сроком на 1 (один) год 8 (восемь) месяцев, со штрафом в размере 20 000 (двадцать тысяч) рублей в доход государства.
В соответствии с ч.1 ст. 53 УК РФ установить осужденному Коркмазову К.И, следующие ограничения:
- запретить посещение мест проведения массовых и иных мероприятий и участие в указанных мероприятиях, кроме мероприятий, связанных с проведением религиозных и общегосударственных праздников; 
- запретить пребывание вне жилого или иного помещения, являющегося местом жительства по адресу: Ставропольский край,                              ***, с 23.00 часов до 06.00 часов;
- запретить осуществлять выезд за пределы территории муниципального образования г. Пятигорска Ставропольского края без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы;
- не изменять место жительства или пребывания, без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы. 
Возложить на осужденного Коркмазова К.И. обязанность являться в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, два раза в месяц для регистрации.
Срок ограничения свободы Коркмазова К.И. исчислять со дня постановки осужденного на учет в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы.
Контроль за поведением осужденного возложить на специализированный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы.
В соответствии с положениями ч. 2 ст. 71 УК РФ наказание в виде штрафа исполнять самостоятельно.
Меру принуждения в виде обязательства о явке, избранную в отношении Коркмазова К.И. до вступления приговора в законную силу оставить прежней.
Вещественные доказательства: 4 файла с видеозаписями от 05.03.2024 года, содержащиеся на СD-R диске - подлежит оставлению при уголовном деле в течение всего срока хранения последнего.
Процессуальные издержки, связанные с участием защитника осужденного в уголовном судопроизводстве по назначению отнести за счет средств бюджета Российской Федерации. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Кисловодский городской суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения. Стороны, при наличии письменного ходатайства, вправе ознакомиться с протоколом судебного заседания и аудиозаписью к нему и принести замечания на них. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции. 


Мировой судья                              			                          С.Г. Кузнецова





