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Дело № 1-04-22-272/2024
УИД: 26RS0023-01-2024-000691-68
ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ   РОССИЙСКОЙ   ФЕДЕРАЦИИ
09 июля 2024 года                                                             город Минеральные Воды                                                        
Мировой судья судебного участка №1 Минераловодского района Ставропольского края Никифорова Е.А.
с участием государственного обвинителя Триголос А.А.
защитника Гевондяна А.В.
подсудимого Цадуряна Г.Г.
с ведением протокола судебного заседания секретарем судебного заседания Авакян Г.М.
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении:         

Цадуряна Г.Г. *** года рождения, уроженца ***, зарегистрированного и проживающего по адресу: ***, гражданина РФ, имеющего неполное среднее образование,    в браке не состоящего, на иждивении детей не имеющего, не работающего, не военнообязанного, ранее судимого:

          14.06.2022 года Центральным районным судом г. Сочи Краснодарского края, по п.п. «а, г» ч. 2 ст. 161, п.п. «а, г»   ч. 2 ст. 161 УК РФ, в соответствии со ч. 3 ст. 69 УК РФ, по совокупности преступления, путем частичного сложения наказаний, 2 годам лишения свободы, без штрафа и без ограничений. На основании ст. 73 УК РФ наказание считать условным с испытательным сроком на 2 года;

06.04.2023 Мировым судьей судебного участка №92 Адлерского внутригородского района г. Сочи, по  ч. 1 ст. 158 (9 эпизодов), к 1 году лишения свободы. В соответствии с ч. 4 ст. 74 УК РФ отменено условное осуждение по приговору Центрального районного суда г. Сочи от 14.06.2022. В соответствии со ст. 70 УК РФ, назначено окончательное наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года 2 месяца без штрафа и без ограничения свободы с отбыванием в соответствии со ст. 58 УК РФ в исправительной колонии общего режима. Апелляционным постановлением от 08.08.2023 Адлерского районного суда г. Сочи Краснодарского края, согласно которому приговор мирового судьи судебного участка №92 Адлерского района г. Сочи от 06.04.2023 оставлен без изменения; 

осужденного после совершения преступлений, по которым обвиняется по данному уголовному делу 12 марта 2024 года приговором мирового судьи  судебного участка №4 Тахтамукайского района Республики Адыгея по части 1 статьи 158 (3 эпизода) УК РФ, на основании части 2 статьи 69 УК РФ  к наказанию в виде лишения свободы сроком на 5 (пять) месяцев. На основании части 5 статьи 69 Уголовного кодекса Российской Федерации, окончательно назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 (два) года 4 (четыре) месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима,

обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.158, ч.1  ст. 158, ч. 1ст.158, ч.1 ст.158, ч.1 ст.158 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

Цадурян Г.Г., ***, в период времени с 17 часов 15 минут по 17 часов 20 минут, имея умысел на совершение кражи, то есть тайного хищения чужого имущества, находясь в помещении торгового зала супермаркета «*» АО «*», расположенного по адресу: ***, с целью тайного хищения чужого имущества, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий в виде нарушения права собственности и желая их наступления, с целью незаконного материального обогащения и обращения чужого имущества в свою пользу, путём свободного доступа, умышленно, тайно похитил с поверхности прилавков имущество, принадлежащее АО «*», а именно: 6 пачек кофе «*** Квалитта Перфект Симфонии Кофе», массой 1000 грамм, стоимостью 922 рубля 03 копейки каждая упаковка, на общую сумму 5532 рубля 18 копеек, после чего, с места совершения преступления с похищенным скрылся, распорядившись похищенным по своему усмотрению, причинив АО «***», материальный ущерб в сумме 5532 рубля 18 копеек.

 Он же Цадурян Г.Г., 23.08.2022, в период времени с 17 часов 45  минут по 18 часов 00 минуту, имея умысел на совершение кражи, то есть тайного хищения чужого имущества, находясь в помещении торгового зала супермаркета «*» АО «*», расположенного по адресу: ***, с целью тайного хищения чужого имущества, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий в виде нарушения права собственности и желая их наступления, с целью незаконного материального обогащения и обращения чужого имущества в свою пользу, путём свободного доступа, умышленно, тайно похитил с поверхности прилавков имущество, принадлежащее АО «*», а именно: 4 упаковки кофе молотый «***», массой 250 грамм, стоимостью 270 рублей 33 копейки каждая, на сумму 1081 рубль 32 копейки; 5 упаковок кофе зерновой «***», массой 1000 грамм, стоимостью 1009 рублей 83 копейки каждая, на сумму 5049 рублей 15 копеек, а всего похитил имущество на общую сумму 6130 рублей 47 копеек, после чего, с похищенным с места совершения преступления скрылся, чем причинил АО «***» имущественный ущерб на общую сумму 6130 рублей 47 копеек.

Он же Цадурян Г.Г., 23.08.2022, в период времени с 19 часов 17  минут по 19 часов 21 минуту, имея умысел на совершение кражи, то есть тайного хищения чужого имущества, находясь в помещении торгового зала супермаркета «***» АО «***», расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ,    п. Железноводский, ул. Лермонтова, д. № 48 «г», с целью тайного хищения чужого имущества, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий в виде нарушения права собственности и желая их наступления, с целью незаконного материального обогащения и обращения чужого имущества в свою пользу, путём свободного доступа, умышленно, тайно похитил с поверхности прилавков имущество, принадлежащее АО «***», а именно: 14 наборов шоколадных конфет в ассортименте «*», массой 250 грамм каждая, стоимостью 214 рулей 85 копеек за один набор, на сумму 3007 рубля 09 копеек; 1 колбасу «*», массой 1,496 грамм, стоимостью 1046 рубля 71 копейка; 1 колбасу «*», массой 1,881 грамм, стоимостью 1249 рубля 55 копеек, а всего похитил имущества на общую сумму 5304 рубля 16 копеек, после чего, с похищенным с места происшествия скрылся, распорядившись похищенным по своему усмотрению, причинив АО «***» материальный ущерб в сумме 5304 рубля 16 копеек.

Он же Цадурян Г.Г., 23.08.2022, в период времени с 19 часов 35 минут по 19 часов 40 минут, имея умысел на совершение кражи, то есть тайного хищения чужого имущества, находясь в помещении торгового зала супермаркета «*» АО «*», расположенного по адресу: ***, с целью тайного хищения чужого имущества, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий в виде нарушения права собственности и желая их наступления, с целью незаконного материального обогащения и обращения чужого имущества в свою пользу, путём свободного доступа, умышленно, тайно похитил с поверхности прилавков имущество, принадлежащее АО «*», а именно: 15 наборов шоколадных конфет в ассортименте «*», массой 250 грамм каждая, стоимостью 214 рублей 85 копеек за один набор, на сумму 3222 рублей 75 копеек; 6 банок ореховой пасты «*», массой 350 каждая, стоимостью 236 рублей 40 копеек за одну банку, на сумму 1418 рублей 40 копеек; 2 банки ореховой пасты «*», массой 180 грамм каждая, стоимостью 132 рубля 80 копеек за одну банку, на сумму 256 рублей 60 копеек; 1 упаковку печенья «***», в шоколадной глазури, массой 180 грамм, стоимостью 51 рубль 86 копеек; 1 пачку чипсов «*» рифленые со вкусом лобстера, массой 140 грамм, стоимостью 78 рублей 48 копеек, а всего похитил имущество на общую сумму 5037 рулей 09 копеек, после чего, с похищенным с места совершения преступления скрылся, распорядившись похищенным по своему усмотрению, причинив АО «***» материальный ущерб в сумме 5037 рулей 09 копеек.

Он же, Цадурян Г.Г., 23.08.2022, в период времени с 20 часов 30 минут по 20 часов 35 минут, имея умысел на совершение кражи, то есть тайного хищения чужого имущества, находясь в помещении торгового зала «***» АО «***», расположенного по адресу: ***», с целью тайного хищения чужого имущества, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий в виде нарушения права собственности и желая их наступления, с целью незаконного материального обогащения и обращения чужого имущества в свою пользу, путём свободного доступа, умышленно, тайно похитил имущество, принадлежащее АО «***», а именно: 3 банки ореховой пасты «NUTELLA» массой 630 грамм каждая, стоимостью  300 рублей 86 копеек за одну банку, на сумму 902 рубля 58 копеек; 2 упаковки кофе « **», массой 1000 грамм каждая, стоимостью 1016 рублей 91 копейка за одну упаковку, на сумму 2033 рубля 82 копейки;     2 упаковки кофе «Lavazza Оrо Перфект Симфонии Кофе зерно», массой 1000 грамм каждая, стоимостью 1070 рублей 43 копейки за одну упаковку, на сумму 2140 рублей 86 копеек; 1 упаковку кофе «Lavazza Оrо Перфект Симфонии Кофе зерно», массой 250 грамм, закупочной стоимостью 206 рублей 43 копейки; 2 упаковки кофе «Lavazza Оrо Кофе Баско», массой 250 грамм каждая, стоимостью 302 рубля 05 копеек, каждая упаковка, на сумму 604 рубля 10 копеек; 1 упаковку сливочного масла «Вкуснотеево Традиционное», массой 400 грамм, стоимостью 291 рубль 68 копеек, а всего похитил имущества на общую сумму 6179 рублей 47 копеек, после чего, с похищенным с места совершения преступления скрылся, распорядившись похищенным по своему усмотрению, причинив АО «***» материальный ущерб в сумме 6179 рублей 47 копеек.

В судебном заседании подсудимый Цадурян Г.Г. вину признал полностью, в содеянном раскаялся, поддержал показания данные в ходе следствия.
Несмотря на признание Цадуряном Г.Г. своей вины, его виновность в совершении инкриминируемого преступления полностью доказана и подтверждается следующими доказательствами.

         Судом оглашены с согласия сторон в соответствии со ст. 276 УПК РФ показания подозреваемого Цадуряна Г.Г. (Том 3 л.д. 64-68, т.2 л.д. 9-12,  т.1 л.д. 162-164, т.1 л.д. 68-70, т.2 л.д. 108-110).

         Представитель потерпевшего Пригара Р.В. в судебном заседании показал, что он является специалистом службы безопасности АО «***». В его обязанности входит безопасность торговых  помещений АО «***» и противодействие кражам имущества АО «***» в магазинах «***», в частности расположенных по адресу: пос. Анджиевский. В результате краж АО «***» причинен ущерб на общую сумму 29520 рублей 93 копейки.
Представитель потерпевшего Сеселкин А.Г. в судебном заседании показал, что он является специалистом службы безопасности АО «*». В его обязанности входит безопасность торговых  помещений АО «*» и противодействие кражам имущества АО «*» в магазинах «*», в частности расположенных по адресу: ****.

23 августа 2022 года он находился на рабочем месте, ему стало известно о том, совершена кража. Он лично просматривал видеозапись с камер внутреннего наблюдения от 23.08.2022 года, видно молодого парня, который совершает кражу кофе, после чего с похищенным с места происшествия неизвестный скрылся, чем причинил обществу имущественный ущерб, что подтверждается и соответствует товарным накладным при материалах уголовного дела. 

Свидетель Семенченко Ю.Ю. показала следующее, что  ее была обнаружена недостача товара, после чего была вызвана служба безопасности. Совместно с представителем службы безопасности были просмотрены камеры видеонаблюдения. Совместно было написано заявление в полицию. Более не помнит по истечению длительного периода времени. В связи с тем, что свидетель не помнит обстоятельства, по ходатайству государственного обвинителя с согласия сторон в порядке ч. 3 ст. 281 УПК РФ были оглашены показания свидетеля Семенченко Ю.Ю., о том что 23.08.2022 она  осуществляет свою трудовую деятельность в АО «*», магазин «*» расположенный по адресу: **, в должности директора.

Так 25.08.2022 года с 08 часов 30 минут она находилась на своем рабочем месте, то есть в торговом зале магазина, когда в ходе инвентаризации товара а также последующего осмотра видеозаписей с камер видеонаблюдения ей стало известно, что 23.08.2022 года в нашем магазине было совершено хищение продукции, при следующих обстоятельствах: 23.08.2022 года примерно в 20 часов 30 минут в помещение указанного магазина «***» вошел мужчина, в последующем от сотрудников полиции ей стало известно что им является Цадурян Георгий Грачевич, 15.01.2003 г.р., который направился к стеллажам с предлагаемой к продаже продукцией, откуда взял откуда взял 3 банки ореховой пасты «NUTELLA 630 гр.», 2 упаковки кофе «LAVAZZA Crema е Aroma 1000 гр.», 2 упаковки кофе «LAVAZZA ого 1000 гр.», 1 упаковку кофе «LAVAZZA ого 250 гр.», 2 упаковки кофе «LAVAZZA ого Васко 250 гр.», 1 упаковку сливочного масла «Вкуснотеево Традиционное 4Ю0 гр.», которые поочередно переложил в имеющийся при нем полимерный пакет. Затем Цадурян Г.Г. направился к выходу и покинул помещение магазина, не расплатившись за указанный товар. После чего, она о данном факт сообщила в полицию, а также в службу безопасности АО «***». Согласно товарным накладным, представленным АО «***», Цадурян Г.Г. 23.08.2022 года похитил в магазине «***», расположенного по адресу: СК, г. Железноводск, ул. Космонавтов, д. №29 А, следующую продукцию, по стоимости без учета НДС: 3 банки ореховой пасты «NUTELLA 630 гр.», закупочной стоимостью 300 рублей 86 копеек, каждая; 2 упаковки кофе «LAVAZZA Crema е Aroma 1000 гр.», закупочной стоимостью 1016 рублей 91 копейка, каждая; 2 упаковки кофе «LAVAZZA ого 1000 гр.», закупочной стоимостью 1070 рублей 43 копейки, каждая; 1 упаковку кофе «LAVAZZA ого 250 гр.», закупочной стоимостью 206 рублей 43 копейки; 2 упаковки кофе «LAVAZZA ого Васко 250 гр.», закупочной стоимостью 302 рубля 05 копеек, каждая; 1 упаковку сливочного масла «Вкуснотеево Традиционное 400 гр.», закупочной стоимостью 291 рубль 68 копеек, тем самым причинил имуществу АО «***», имущественный ущерб на общую сумму 6 179, рублей 47 коп.
           Свидетель Худякова З.Н. показала следующее, что работает в магазине «*» где была  совершена кража товара «колбасы» более не помнит по истечению длительного периода времени. В связи с тем, что свидетель не помнит обстоятельства, по ходатайству государственного обвинителя с согласия сторон в порядке ч. 3 ст. 281 УПК РФ были оглашены показания свидетеля Худяковой З.Н.
что 23.08.2022 она находилась на своем рабочем месте. Примерно в 20 часов 30 минут она проверяла товар разложенный на полках магазина. При поправке ценников она обратила внимание пустое место на прилавке, где были разложены шоколадные конфеты «Мерси». Посчитав она поняла, что отсутствует 14 упаковок указанных конфет, тогда она сделала вывод, что кто то их украл. Далее осмотрев остальные полки была установлена пропажа и других товарно -материальных ценностей, а именно: 1 колбасы «Элитная», массой 1,496 грамм, стоимостью 1046 рубля 71 копейка; 1 колбасы «Австрийская Охотный ряд», массой 1,881 грамм, стоимостью 1249 рубля 55 копеек, итого общая сумма похищенного составила  5304 рубля 16 копеек. 24.08.2022 примерно в 12 часов 00 минут она позвонила в полиции и сообщила о случившемся, а именно о краже, и по приезду сотрудников полиции написала заявление. 
           Данные показания свидетель поддержала.

            Свидетель Шпырко А.Ю. показал следующее, что работал в магазине «***» где была  совершена кража товара «*» более не помнит по истечению длительного периода времени. В связи с тем, что свидетель не помнит обстоятельства, по ходатайству государственного обвинителя с согласия сторон в порядке ч. 3 ст. 281 УПК РФ были оглашены показания свидетеля Штырко А.Ю. в ходе предварительного следствия, согласно которым в настоящий момент он осуществляет свою трудовую деятельность в АО «*», магазин «*» расположенный по адресу: **, в должности директора. Так 25.08.2022 года с 08 часов 30 минут он находился на своем рабочем месте, то есть в торговом зале магазина, когда в ходе инвентаризации товара а также последующего осмотра видеозаписей с камер видеонаблюдения ему стало известно, что 23.08.2022 года в нашем магазине было совершено хищение продукции, при следующих обстоятельствах: 23.08.2022 года примерно в 19 часов 35 минут в помещение указанного магазина «*» вошел молодой человек, в последующем от сотрудников полиции ему стало известно, что молодым парнем является Цадурян Георгий Грачевич, 15.01.2003 г.р., который направился к стеллажам с предлагаемой к продаже продукцией, откуда взял 15 наборов шоколадных конфет «*», 06 банок ореховой пасты «***» массой 350 грамм, 02 банки ореховой пасты «***» массой 180 грамм, 01 упаковку печенья «***» в шоколадной глазури массой 180 грамм, 01 пачку чипсов «**» рифленые со вкусом лобстера массой 140 грамм, которые поочередно переложил в имеющийся при нем полимерный пакет. Затем Цадурян Г.Г. направился к выходу и покинул помещение магазина, не расплатившись за указанный товар. После чего, Шпырко А.Ю. о данном факте сообщил в полицию. Согласно товарным накладным, представленным АО «*», Цадурян А.Г. 23.05.2022 года похитил в магазине «***», расположенного по адресу:                                                СК, г. **, следующую продукцию, по стоимости без учета НДС: 15 наборов шоколадных конфет «*», закупочной стоимостью 214 рублей 85 копеек за один набор, 06 банок ореховой пасты «*» массой 350 грамм, закупочной стоимостью 236 рублей 40 копеек за одну банку, 02 банки ореховой пасты «NUTELLA» массой 180 грамм, закупочной стоимостью 132 рубля 80 копеек за одну банку, 01 упаковку печенья «СНОСО Р1Е» в шоколадной глазури массой 180 грамм, закупочной стоимостью 51 рубль 86 копеек, 01 пачку чипсов «LAYS» рифленые со вкусом лобстера массой 140 грамм, закупочной стоимостью 78 рублей 48 копеек, тем самым причинил имуществу АО «***», имущественный ущерб на общую сумму 5037 (пять тысяч тридцать семь) рублей 09 копеек, без учета НДС.

             Свидетель Атаманов А.Р. показал следующее, что он работает в Отделе МВД России по г. Железноводску в должности оперуполномоченного ОУР Отдела МВД России по г. Железноводску. 20.09.2022 года, им, совместно с оперуполномоченным Абакаровым М.А., в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий, в рамках поручения по уголовному делу по факту кражи продукции неустановленным лицом из АО «***», было установлено, что данные преступления были совершены Цадуряном Георгием Грачевичем, а также было установлено его местонахождение, а именно тот был задержан в г. Сочи. После чего 21.09.2022года, примерно в 05 часов 30 минут Цадурян Г.Г. был доставлен в ОМВД России по г. Железноводску, где в ходе проведения с ним беседы, указал, что 23.08.2022 года, тот совместно с его знакомой прогуливался в г. Железноводске, когда те зашли в магазин «***», где стали ходить между рядами торговых витрин с товарами. Он увидел, что продавцы не наблюдают за посетителями и у него возник умысел совершить хищение продукции из данного магазина. Вырученными им денежными средствами тот распорядился по собственному усмотрению на личные нужды. После чего Цадурян Г.Г. изъявил желание написать явку с повинной, ему были переданы в которых тот собственноручно описал все обстоятельства совершенных им преступлений, после чего тот был опрошен по обстоятельствам хищения им товаров из магазинов на территории г. Железноводска. Протоколы явки с повинной были написаны им добровольно, без какого-либо морального или физического давления со стороны сотрудников полиции.

            Свидетель Дарманов А.Ш. показал, следующее, что  22.08.2022, ему на рассмотрение поступил материал проверки, о том что, неустановленное лицо с торговых прилавков, находящихся в помещении магазина «*», расположенного по адресу: ***, тайно похитил 6 пачек кофе, принадлежащие АО «***». При выяснении обстоятельств совершенного преступления, им было установлено, что совершению данного преступления может быть причастен Цадурян Г.Г., поскольку тот был задержан на территории г. Железноводска за совершение аналогичного преступления.  Далее он направился в ОМВД России по г. Железноводску, где встретившись с Цадуряном Г.Г., у них прошла беседа. В ходе беседы Цадурян Г.Г. пояснил, что действительно данное преступление совершил именно тот, а именно совершил хищение 6 пачек кофе, без какого либо на то принуждения рассказал об обстоятельства совершенного им преступления.
  Свидетель Баталова Э.К. в судебное заседание не явилась, ввиду чего по ходатайству государственного обвинителя с согласия участников процесса оглашены ее показания, данные  в ходе следствия о том, что с 2019 года она состоит в должности товароведа магазина «***», расположенного по адресу: ***. В ее обязанности входит контроль за товаром магазина. 30.08.2022 года она совместно с директором магазина Резвановой Н.В., проводила полную ревизию товаров магазина, в ходе которой была выявлена недостача 6 пачек кофе «*** кофе зерно ЮООг в/уп (Луиджи Лавацца)», стоимостью 922 рубля 03 копейки каждая, на общую сумму 5532 рубля 18 копеек. После чего они с Резвановой Н.В., стали просматривать записи с камер видеонаблюдения и обнаружили, как 22.08.2022 года в 17 часов 15 минут в помещение магазина вошли ранее неизвестные ей мужчина на вид кавказской национальности одет был в светлые брюки светлую рубашку в руках у него имелся темный пакет и женщина с длинными темными волосами, одета в светлую майку и джинсы, на плече у нее имелась темная женская сумка, которые ранее она не видела в нашем магазине. Так данные мужчина и женщина подошли к стеллажу с кофе и мужчина взял 2 пачки кофе «Lavazza Ого кофе зерно, 1000 гр.(Луиджи Лавацца)». Затем мужчина взял еще 4 пачки кофе, которые положил в свой пакет. Далее молодые люди вышли из помещения магазина «***» при этом не оплатив за кофе. Данных молодых людей она опознать не сможет, так как видела их только по записи с камер видеонаблюдения. После чего директор магазина Резванова Н.В., о данном факте сообщила в полицию и написала заявление. От сотрудников полиции ей стало известно, что кражу кофе совершил Цадурян Георгий Грачевич. В результате совершенной кражи АО «***», причинен материальный ущерб на общую сумму 5532 рубля 18 копеек.
         Свидетель Бочканова С.А. в судебное заседание не явилась, ввиду чего по ходатайству государственного обвинителя с согласия участников процесса оглашены ее показания, данные  в ходе следствия о том, что 23.08.2022 она находилась на своем рабочем месте, а именно в магазине «*» АО «*» расположенный по адресу: **. Примерно в 19 часов 00 минут, указанного дня, она поправляна ценники на прилавках. В тот момент она обнаружила пропажу кофе на прилавке, а именно не хватало на своих местах «**» массой 250 гр. каждая, в количестве 4 штук, кофе зерновой «***» массой 1000 грамм каждая, в количестве 5 штук. После чего она сразу сообщила о пропаже директору магазина.  Далее были просмотрены записи в камер видеонаблюдения, в ходе чего факт кражи подтвердился. После этого о случившемся я сообщила в полицию и по приезду сотрудников полиции, я обратилась с заявлением о принятии мер.

      Свидетель Абакаров М.А. в судебное заседание не явился, ввиду чего по ходатайству государственного обвинителя с согласия участников процесса оглашены его показания, данные  в ходе следствия о том, что 20.09.2022, мной, совместно с оперуполномоченным ОУР ОМВД России по г. Железноводску Атамановым А.Р., в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий, в рамках поручения по уголовному делу № *, возбужденному 04.09.2022г., по факту кражи продукции неустановленным лицом из АО «***», магазин «***» расположенного по адресу: ***, имевшего место 23.08.2022г., а также в рамках поручения по уголовному делу №*, возбужденному 20.09.2022г., по факту кражи продукции неустановленным лицом из АО «*», магазин «*», расположенного по адресу: ***», имевшего место 23.08.2022г., нами было установлено, что данные преступления были совершены Цадуряном Георгием Грачевичем, 15.01.2003 г.р., а также было установлено его местонахождение, а именно он был задержан в г. Сочи. После чего 21.09.2022 года, примерно в 05 часов 30 минут Цадурян Г.Г. был доставлен в ОМВД России по г. Железноводску, где в ходе проведения с ним беседы, указал, что 23.08.2022 года, примерно в 09 часов утра, он совместно со своей знакомой Морозовой Екатериной Викторовной 23.03.2003 года рождения, с которой он познакомился в городе Краснодаре в начале августа 2022 года, в ее точных данных он мог ошибаться, однако ему она представилась именно так, приехал на экскурсию в регион КМВ. В г. Железноводске, где они сняли квартиру посуточно где точно и у кого конкретно он не помнил. В этот же день, то есть 23.08.2022г., примерно в 19 часов 35 минут, он вместе с Морозовой Е.В. прогуливался в г. Железноводске, когда они зашли в магазин «***», расположенный по адресу: ***, где стали ходить между рядами торговых витрин с товарами. Он увидел, что продавцы не наблюдают за посетителями и у него возник умысел совершить хищение продукции из данного магазина. Убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, он с Морозовой Е.В. подошел к торговой витрине с шоколадом, откуда Морозова Е.В. по его просьбе взяла 06 банок ореховой пасты «NUTELLA» массой 350 гр., 02 банки ореховой пасты «NUTELLA» массой 180 гр., а также упаковку печенья «СНОСО Р1Е» в шоколадной глазури массой 180 гр., которые положила в находящуюся при ней сумку, но когда они отошли от витрины он попросил Морозову Е.В. передать ему ореховую пасту и печенье так как он должен был рассчитываться на кассе, Морозова Е.В. передала данный товар и он сложил их в пакет находящийся при нем. После этого они с Морозовой Е.В. разошлись в разные стороны, он прошел по торговому залу и похитил с торговых витрин 15 наборов шоколадных конфет «MERCI», а также одну пачку чипсов «LAYS», которые также положил в находящийся при нем пакет. Затем пройдя по торговому залу, он встретил Морозову Е.В. и проследовал с ней к кассе, при этом он сказал Морозовой Е.В. что передумал покупать товар и оставил его. После этого они направились к выходу из магазина, а похищенный им товар, находящийся в пакете он не оплачивал. Затем они с Морозовой Е.В. направились дальше гулять по Железноводску. В этот же день, то есть 23.08.2022г., примерно в 19 часов 35 минут, он вместе с Морозовой Е.В. прогуливался в г. *, когда те зашли в магазин «***», расположенный по адресу: СК, г. *, где стали ходить между рядами торговых витрин с товарами. Тот увидел, что продавцы не наблюдают за посетителями и у него возник умысел совершить хищение продукции из данного магазина.  Убедившись, что за его действиями никто не наблюдав, они с Морозовой Е.В. подошли к торговой витрине с шоколадом, откуда Морозова Е.В. по его просьбе взяла банки ореховой насты «NUTELLA 630 тр.», которые положила в находящуюся  при ней сумку, но когда они отошли от витрины он попросил Морозову Е.В. передать ему ореховую пасту, так как он будет рассчитываться на кассе, Морозова Е.В. передала ему три банки ореховой пасты и он сложил их в пакет находящийся при нем. После они Морозовой Е.В. разошлись в разные стороны, он пошел к стилажу кофе и с торговой витрины похитил 02 упаковки кофе «LAVAZZA Crema е Агоша 1000гр. » 02 упаковки кофе «LAVAZZA ото 1000 гр.» 01 упаковку кофе «LAVAZZA ото о™ > 02 упаковки кофе «LAVAZZA ото Backo 250тр.». Проходя между другими рядами он похитил сливочное масло «Вкуснотеево Традинионнос 400гр.», которое также положил в находящийся при нем пакет. Затем пройдя по торговому залу он встретил Морозову Е.В. и проследовал сней к кассе, при этом он сказал Морозовой Е.В., что передумал покупать товар и оставил его. После этого они подошли к кассе он оплатил бутылку воды и шоколадку, которую взяла Морозова Е.В., а похищенный им товар, находится в пакете он не оплачивал. Затем они направились на снимаемую квартиру где остались ночевать. 24.08.2023 он направился г. Пятигорск, где находясь в районе рынка «Людмила» продал раннее похищенный им; товар  неизвестным ему липам, выручив за продажу примерно 2000 рублей. Данным лицам о том, что товар краденный он не говорил. Вырученными им денежными средствами он распорядился по собственному усмотрению на личные нужды.

           Представитель  потерпевшего Карташов С.А. в судебное заседание не явился, ввиду чего по ходатайству государственного обвинителя с согласия участников процесса оглашены его показания, данные  в ходе следствия о том, что в должности ведущего специалиста сектора безопасности АО «***» он работает с июля 2021 года, в его обязанности входит, работа с потерями магазина в том числе и кражи. 31.08.2022 года, примерно в 10 часов 00 минут, к нему обратилась директор магазина «***» АО «***» расположенного по адресу: Ставропольский край, ***, Резванова Н.В. , которая ему рассказала о том что, с торговых прилавках, установленных в торговом зале магазина «***», были похищены следующие товары, а именно: 6 пачек кофе «Lavazza Ого кофе зерно 1000 гр. в/уп (Луиджи Лавацца)», стоимостью 922 рубля 03 копейки каждая, на общую сумму 5532 рубля 18 копеек. Далее он сказал Резвановой Н.В., что бы та сообщила о произошедшем в полицию. Хочет пояснить, что первоначально, в заявлении директора магазина Резвановой Н.В., было указано, что общая сумма ущерба составляет 648 рублей 58 копеек, это розничная стоимость похищенных товаров, тогда как сумма ущерба, причиненного АО «***», составила 5532 рубля 18 копеек, согласно стоимости, указанных в товарных накладных. Хочет пояснить, что камеры видеонаблюдения, он не просматривал, но от сотрудников полиции стало известно, что кражу совершил Цадурян Георгий Грачевич. В связи с чем Цадуряна Г.Г. он не видел, описать его внешность и опознать его он не сможет.

Оценивая письменные показания представителя потерпевшего и показания свидетелей, суд полагает, что данные показания должны быть положены в основу обвинительного приговора, поскольку они получены с соблюдением требований УПК РФ, являются последовательными, логичными и в совокупности с приведенными другими доказательствами, которые устанавливают одни и те же факты, изобличают подсудимого в совершении преступления. 
 Показания потерпевших и свидетелей объективно подтверждены иными доказательствами по делу.

По эпизоду кражи от 22 августа 2022 года виновность Цадуряна Г.Г. подтверждается:
- протокол осмотра места происшествия от 31.08.2022 в ходе которого осмотрено помещение супермаркета «***», расположенного по адресу: Ставропольский край, Минераловодский городской округ п. Анджиевский, ул. Красногвардейская д. 17, в ходе которого изъят компакт диск с видеозаписями. 

-  протоколом осмотра предметов от 27.12.2023, в ходе которого осмотрен Сд диск с видеозаписями совершенного преступления от 22.08.2022, в помещение магазина «***», расположенного по адресу: Ставропольский край Минераловодский городской округ п. Анджиевский, ул. Красногвардейская  д. №17.

- справкой о стоимости похищенных товаров от 31.08.2022 и счет фактура от 08.02.2021, согласно которой определенна стоимость похищенного имущества,  а именно: 6 пачек кофе «Lavazza Оrо Квалитта Перфект Симфонии Кофе», массой 1000 грамм, стоимостью 922 рубля 03 копейки каждая упаковка, а всего похищено на общую сумму 5532 рубля 18 копеек.
По эпизоду кражи от 23 августа 2022 года виновность Цадуряна Г.Г. подтверждается:
протоколом осмотра места происшествия от 25.08.2022, в ходе которого осмотрено помещение супермаркета «***», расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ,                                    с. Винсады, ул. Асфальтная, д. №6. 

- протокол осмотра места происшествия от 31.08.2022, в ходе которого осмотрено помещение супермаркета «***», расположенного по адресу: ***                                    с. **, в ходе которого изъят СД диск с видеозаписями от 23.08.2022. 

- протоколом проверки показаний на месте от 22.09.2022, в ходе которого Цадурян Г.Г. добровольно указал на магазин «***» АО «***», расположенный по по адресу: Ставропольский край, ***, ул. ***, откуда 23.08.2023 он похитил товарно-материальные ценности. 
-  протоколом осмотра предметов от 21.12.2022, в ходе которого осмотрен Сд диск с видеозаписями совершенного преступления от 23.08.2022, в помещение магазина «***», расположенного по адресу: ***
- заявлением Цадуряна Г.Г., зарегистрированное в КУСП Отдела МВД России по «*», за №*** от 21.09.2022, в котором последний добровольно сообщил об обстоятельствах совершенного им преступления, о хищении товарно-материальных ценностей из магазина «***» АО «***», расположенный по адресу:***, ***
- Инвентаризационным актом №* от 25.08.2022, справка о стоимости похищенного товара от 23.08.2022, счет-фактура № * от 14.04.2022, счет-фактура №***, согласно которым определенна стоимость похищенного имущества, а именно: 4 упаковки кофе молотый «* Оrо Квалита Перфект Симфонии», массой 250 грамм, стоимостью 270 рублей 33 копейки каждая, на сумму 1081 рубль 32 копейки; 5 упаковок кофе зерновой «Lavazza Оrо Квалита Перфект Симфонии», массой 1000 грамм, стоимостью 1009 рублей 83 копейки каждая, на сумму 5049 рублей 15 копеек, а всего похищено на общую сумму 6130 рублей                       47 копеек.

По эпизоду кражи от 23 августа 2022 года виновность Цадуряна Г.Г. подтверждается:
- протоколом осмотра места происшествия от 25.08.2022, в ходе которого осмотрено помещение супермаркета «***», расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ,                                    п. **9*». 

- протоколом осмотра места происшествия от 25.08.2022, в ходе которого осмотрено помещение магазина «***», расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ,                                           п. ***», в ходе которого изъята USB- носитель с видеозаписями от 23.08.2022. 

- протоколом  осмотра предметов от 07.09.2022, в ходе которого осмотрен USB- носитель с видеозаписями от 23.08.2022 с видеозаписями совершенного преступления от 23.08.2022, в помещение магазина «***», расположенного по адресу: Ставропольский край, *, п. ***».

- протоколом проверки показаний на месте от 22.09.2022, в ходе которого Цадурян Г.Г. добровольно указал на магазин «***» АО «***», расположенный по по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, п. *** откуда 23.08.2023 он похитил товарно-материальные ценности. 
        - заявлением Цадуряна Г.Г., зарегистрированное в КУСП Отдела МВД России по «Предгорный», за №4858 от 21.09.2022, в котором последний добровольно сообщил об обстоятельствах совершенного им преступления, о хищении товарно-материальных ценностей из магазина «***» АО «***», расположенный по по адресу: *** 
- Справкой о стоимости от 25.08.2023, счет-фактура №* от 29.10.2021, счет-фактура №* от 08.08.2022, счет-фактура №* от 01.07.2022, инвентаризационный акт №* от 23.08.2022, инвентаризационный акт №* от 25.08.2022, согластно которым определенна стоимость похищенного имущества, а именно: 14 наборов шоколадных конфет в ассортименте «MERCI», массой 250 грамм каждая, стоимостью 214 рулей 85 копеек за один набор, на сумму 3007 рубля 09 копеек; 1 колбасу «Элитная», массой 1,496 грамм, стоимостью 1046 рубля 71 копейка; 1 колбасу «Австрийская Охотный ряд», массой 1,881 грамм, стоимостью 1249 рубля 55 копеек, а всего похищено имущества на сумму 5304 рубля 16 копеек.

По эпизоду кражи от 23 августа 2022 года виновность Цадуряна Г.Г. подтверждается:

- протоколом осмотра места происшествия от 25.08.2022 в ходе которого осмотрено помещение супермаркета «***», расположенного по адресу: Ставропольский край, г. ***, в ходе которого изъят компакт диск с видеозаписями от 23.08.2022. 

- протколом проверки показаний на месте от 21.09.2022, в ходе которого Цадурян Г.Г. добровольно указал на магазин «***» АО «***», расположенный по по адресу: ***, откуда 23.08.2023 он похитил товарно-  материальные ценности. 
- протоколом осмотра предметов от 24.09.2022, в ходе которого с участием обвиняемого Цадуряна Г.Г., осмотрен СД диск с видео записями совершенного преступления от 23.08.2022.

- заявлением Цадуряна Г.Г., зарегистрированное в КУСП Отдела МВД России по г. *, за №* от 21.09.2022, в котором последний добровольно сообщил об обстоятельствах совершенного им преступления, о хищении товарно материальных ценностей из магазина «***» АО «***» расположенном по адресу: ***

- Инвентаризационный акт №* от 25.08.2022, справка о стоимости похищенного товара от 26.08.2022, счет-фактура №* 19.05.2022, счет-фактура №* от 29.10.2021, счет-фактура №*** от 12.08.2022, счет-фактура №* от 10.07.2022, согласно которым определенна стоимость похищенного имущества, а именно: 15 наборов шоколадных конфет в ассортименте «MERCI», массой 250 грамм каждая, стоимостью 214 рублей 85 копеек за один набор, на сумму 3222 рублей 75 копеек; 6 банок ореховой пасты «NUTELLA», массой 350 каждая, стоимостью 236 рублей 40 копеек за одну банку, на сумму 1418 рублей 40 копеек; 2 банки ореховой пасты «NUTELLA», массой 180 грамм каждая, стоимостью 132 рубля 80 копеек за одну банку, на сумму 256 рублей 60 копеек; 1 упаковку печенья «СНОСО РIЕ», в шоколадной глазури, массой 180 грамм, стоимостью 51 рубль 86 копеек; 1 пачку чипсов «LAYS» рифленые со вкусом лобстера, массой 140 грамм, стоимостью 78 рублей 48 копеек.

        По эпизоду кражи от 23 августа 2022 года виновность Цадуряна Г.Г. подтверждается:
- протоколом осмотра места происшествия от 25.08.2023 в ходе которого осмотрено помещение магазина «***», расположенного по адресу: Ставропольский край, г. ***», в ходе которого изъят Сд диск с видеозаписями от 23.08.2022. 

- проверки показаний на месте от 21.09.2023, в ходе которого Цадурян Г.Г. добровольно указал на супермаркет «***» расположенный по адресу: Ставропольский ***», откуда он похитил имущество принадлежащее АО «***».  
-  протоколом осмотра предметов от 24.09.2022, в ходе которого осмотрен Сд диск с видеозаписями совершенного преступления от 23.08.2022, в помещение магазина «***», расположенного по адресу: ***.

- заявлением Цадуряна Г.Г., зарегистрированное в КУСП Отдела МВД России по «Предгорный», за №* от 21.09.2022, в котором последний добровольно сообщил об обстоятельствах совершенного им преступления, о хищении товарно-материальных ценностей из магазина «***» АО «***», расположенный по адресу: ***
- Инвентаризационный акт №* от 25.08.2022, справко о стоимости похищенных товаров от 23.08.2022,  счет-фактура №* от 05.08.2021, счет-фактура №*** от 02.08.2022, счет-фактура №*** от 16.08.2022, счет-фактура *** от 02.08.2022, счет-фактура №*** от 22.11.2021, счет-фактура №*** от 03.08.2022, согласно которым определенна стоимость похищенного имущества, а именно: 3 банки ореховой пасты «NUTELLA» массой 630 грамм каждая, стоимостью 300 рублей 86 копеек за одну банку, на сумму 902 рубля 58 копеек; 2 упаковки кофе « Lavazza Оrо Crema е Aroma», массой 1000 грамм каждая, стоимостью 1016 рублей 91 копейка за одну упаковку, на сумму 2033 рубля 82 копейки; 2 упаковки кофе «Lavazza Оrо Перфект Симфонии Кофе зерно», массой 1000 грамм каждая, стоимостью 1070 рублей 43 копейки за одну упаковку, на сумму 2140 рублей 86 копеек; 1 упаковку кофе «Lavazza Оrо Перфект Симфонии Кофе зерно», массой 250 грамм, закупочной стоимостью 206 рублей 43 копейки; 2 упаковки кофе «Lavazza Оrо Кофе Баско», массой 250 грамм каждая, стоимостью 302 рубля 05 копеек, каждая упаковка, на сумму 604 рубля 10 копеек; 1 упаковку сливочного масла «Вкуснотеево Традиционное», массой 400 грамм, стоимостью 291 рубль 68 копеек, а всего похищено на сумму 6179 рублей 47 копеек.

Совокупность исследованных в судебном заседании доказательств объективно отражает существенные для дела обстоятельства, фактически входит в систему собранных по делу и исследованных доказательств, полученных при соблюдении требований уголовно-процессуального закона, в связи с чем суд делает вывод о доказанности виновности Цадуряна Г.Г. в совершении инкриминируемого ему преступления. 

             Рассмотрев уголовное дело, суд считает, что действия Цадуряна Г.Г. подлежат квалификации по  ч. 1 ст. 158 УК РФ как кража, то есть тайное хищение чужого имущества, по второму эпизоду подлежат квалификации по  ч. 1 ст. 158 УК РФ как кража, то есть тайное хищение чужого имущества, по третьему эпизоду подлежат квалификации по  ч. 1 ст. 158 УК РФ как кража, то есть тайное хищение чужого имущества, по четвертому эпизоду подлежат квалификации по  ч. 1 ст. 158 УК РФ как кража, то есть тайное хищение чужого имущества, по пятому эпизоду подлежат квалификации по  ч. 1 ст. 158 УК РФ как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
             При назначении наказания подсудимому Цадуряну Г.Г. суд в соответствии с ч. 3 ст. 60 УК РФ учитывает совершено преступление, направленное против собственности, характер и степень общественной опасности деяния, личность виновного, который характеризуется положительно, ранее  судим, наличие смягчающих и отягчающих наказание обстоятельств, а также влияние назначаемого наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи. 

В соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ, обстоятельством смягчающим наказание Цадуряна Г.Г. судом признается явка с повинной,  выраженная в заявлении Цадуряна Г.Г. по каждому эпизоду.
В качестве смягчающих наказание обстоятельств, предусмотренных ч. 2 ст. 61 УК РФ, суд учитывает полное признание вины в ходе рассмотрения дела, удовлетворительно характеризуется по месту жительства, положительно характеризуется по месту отбытия наказания, на учете у врача психиатра и врача нарколога не состоит. 
         Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого Цадуряна Г.Г. в соответствии со ст. 63 УК РФ, не установлено. 

Учитывая изложенные обстоятельства в их совокупности, все данные о личности подсудимого Цадуряна Г.Г., в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного, соблюдая требование закона о строгом индивидуальном подходе к назначению наказания, руководствуясь принципом справедливости, суд считает необходимым назначить Цадуряну Г.Г. наказание в пределах санкции ч.1 ст. 158 УК РФ, в виде лишения свободы, что в полной мере соответствует целям наказания, социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений.
Препятствий к назначению Цадуряну Г.Г. указанного вида наказания не имеется. 

Основания для освобождения Цадуряна Г.Г. от уголовной ответственности в соответствии со статьями 75, 76, 76.2 или 78 Уголовного кодекса Российской Федерации отсутствуют.

  Оснований для применения положений ст.25.1 УПК РФ, ст.81.1 УК РФ не имеется.

Исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления и позволяющих назначить наказание с применением ст. 64 УК РФ, по делу не имеется.

Доводы подсудимого Цадуряна Г.Г. о том, что необходимо произвести зачет наказания за период с 08.08.2023 года до 12.03.2024 года из расчета один день за полтора дня отбывания наказания отклоняются судом, поскольку срок наказания исчислен со дня вступления в законную силу приговора от 06.04.2023 года. В срок отбывания окончательно назначенного наказания в виде лишения свободы зачтен отбытый срок наказания по приговору от 06.04.2023 г., а также период содержания под стражей до дня вступления в законную силу  приговора суда.
В связи с назначением наказания Цадуряну Г.Г. в виде лишения свободы, меру пресечения  в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении ему необходимо изменить на меру пресечения в виде заключения под стражу до вступления приговора в законную силу, взяв под стражу в зале суда.  

При определении вида исправительного учреждения суд принимает во внимание, что подсудимый, совершил умышленные преступления небольшой тяжести, отбывает наказание за совершение тяжких преступлений, в отсутствии рецидива преступлений и ранее наказание в виде лишения свободы не отбывал, суд в соответствии с п. "б" ч. 1 ст. 58 УК РФ определяет Цадуряну Г.Г. вид исправительного учреждения для отбывания наказания - исправительную колонию общего режима.

  Вопрос по поводу вещественных доказательств подлежит разрешению в соответствии с требованиями ст. 82 УПК РФ.

          Представителем потерпевшего Пригара Р.В. заявлен гражданский иск в части возмещения материального вреда. В ходе судебного разбирательства представитель потерпевшего (гражданского истца) АО «***» Сеселкин А.Г., действующий по доверенности уточнил исковые требования указал, что в общую сумму ущерба входят суммы поданных им гражданских исков в размере 5037,09 руб.,  6179,47 руб., 5304,16 руб. Представители в судебном заседании поддержали ранее поданное исковое заявление и поддержали исковые требования в полном объеме, просили взыскать с подсудимого причиненный материальный ущерб в размере 29520 рублей 93 копейки, похищенное имущество до настоящего времени не возвращено. Подсудимый - гражданский ответчик Цадурян Г.Г. исковые требования не признал в полном объеме. 

            Согласно ч. 3 ст. 42 УПК РФ потерпевшему обеспечивается возмещение имущественного вреда, причиненного преступлением. В соответствии со ст. 54 УПК РФ в качестве гражданского ответчика может быть привлечено физическое или юридическое лицо, которое в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации несет ответственность за вред, причиненный преступлением. Согласно п. 1 ст. 1064 ГК РФ вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред. По смыслу положений данной статьи вред, причиненный преступлением, подлежит возмещению в полном объеме лицом виновным в его совершении. При рассмотрении настоящего уголовного дела установлена вина Цадуряна Г.Г. в совершении кражи товаров принадлежащих АО «***» из магазина «***», стоимостью 29520 рублей 93 копейки, принадлежность похищенного имущества и его стоимость подтверждены исследованными в судебном заседании документами, в том числе товарными накладными, ущерб до настоящего времени не возмещен, похищенное имущество не изъято и не возвращено, в связи с чем суд признает заявленные исковые требования обоснованными и подлежащими удовлетворению в полном объеме. 
         С учетом того, что подсудимый в настоящее время осужден за совершение преступлений, которые совершил после эпизодов преступлений по настоящему делу, окончательное наказание суд считает необходимым назначить по правилам предусмотренным  ч.5 ст.69 УК РФ.
  В соответствии с ч. 1 ст. 132 УПК РФ процессуальными издержками являются связанные с производством по уголовному делу расходы, которые возмещаются за счет средств федерального бюджета либо средств участников уголовного судопроизводства.

  С учетом имущественного положения подсудимого Цадуряна Г.Г., суд полагает необходимым принять процессуальные издержки, обусловленные участием в деле адвоката, за счет средств федерального бюджета.

Руководствуясь ст. ст. 307-309 УПК РФ, суд 
П Р И Г О В О Р И Л:
Цадуряна Г.Г. признать виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158 УК РФ, ч.1 ст.158 УК РФ, ч.1 ст.158 УК РФ, ч.1 ст.158 УК РФ, ч.1 ст.158 УК РФ и назначить ему наказание:

- по ч.1 ст.158 УК РФ (по эпизоду от 22.08.2022 года по адресу: п. ***) в виде лишения свободы сроком 5 (пять) месяцев,
- по ч.1 ст.158 УК РФ (по эпизоду от 23.08.2022 года по адресу: ***) в виде лишения свободы сроком 5 (пять) месяцев,

- по ч.1 ст.158 УК РФ (по эпизоду от 23.08.2022 года по адресу: п. *** в виде лишения свободы сроком 5 (пять) месяцев. 

- по ч.1 ст.158 УК РФ (по эпизоду от 23.08.2022 года по адресу: г. ***) в виде лишения свободы сроком 5 (пять) месяцев,

- по ч.1 ст.158 УК РФ (по эпизоду от 23.08.2022 года по адресу: г. *** в виде лишения свободы сроком 5 (пять) месяцев.

На основании ч.2 ст.69 УК РФ, по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний, окончательно назначить наказание в виде лишения свободы сроком на 8 (восемь) месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ по совокупности совершенных преступлений, путем частичного сложения назначенных по настоящему приговору и приговору мирового судьи судебного участка № 4 Тахтамукайского района Республики Адыгея от 12 марта 2024 года назначить Цадуряну Георгию Грачевичу окончательное наказание в виде лишения свободы сроком на 2 (два) года 5 (пять) месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
Срок наказания Цадуряну Георгию Грачевичу исчислять со дня вступления настоящего приговора в законную силу и зачесть в него:
· срок содержания под стражей по приговору мирового судьи судебного участка № *** от 06.04.2023 года с 24.01.2023г. до 08.08.2023г., из расчета один день содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания;
· отбытый срок наказания по приговору мирового судьи судебного участка № 92 Адлерского внутригородского округа г. Сочи от 06.04.2023 года с 08.08.2023г. до 12.03.2024 года из расчета день за день;
· отбытый срок наказания по приговору мирового судьи судебного участка №*** от 12 марта 2024 года с 12.03.2024 до 09 июля 2024 года из расчета день за день;
· срок содержания под стражей по настоящему приговору с 09.07.2024 года до дня вступления настоящего приговора в законную силу из расчета один день содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания в исправительный колонии общего режима.
         Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении Цадуряну Г.Г. изменить на меру пресечения в виде заключения под стражу до вступления приговора в законную силу, взяв под стражу в зале суда. 

Заявленный представителем потерпевшего АО «***» по доверенности Пригара Р.В. в рамках настоящего уголовного дела гражданский иск на общую сумму - удовлетворить.

Взыскать с Цадуряна Георгия Грачевича в пользу потерпевшего АО «***» в счет возмещения материального ущерба, причиненного преступлением денежные средства в размере 29520 рублей 93 копейки.

Вещественные доказательства: 
- СД диск с видеозаписями от 22.08.2022, изъятый в ходе ОМП от 31.08.2022 в магазине «***» АО «***», расположенный по адресу: Ставропольский край, Минераловодский городской округ, п. Анджиевский,                                 ул.***, - хранить в материалах уголовного дела №***.  

- СД диск с видеозаписями от 23.08.2022, изъятый в ходе ОМП от 31.08.2022 в магазине «***» АО «***», расположенный по адресу: Ставропольский край, **, хранить в материалах уголовного дела №*. 

- USB- накопитель с видеозаписями от 23.08.2022, изъятый в ходе ОМП от 30.08.2022 в магазине «***» АО «***», расположенный по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ***, ул. ***», хранить в материалах уголовного дела №*. 

СД диск с видео записями от 23.08.2022, изъятый в ходе ОМП от 25.08.2022 в магазине «***» АО «***», расположенный по адресу: Ставропольский край, г. *** хранить в материалах уголовного дела №*
- СД диск с видео записями от 23.08.2022, изъятый в ходе ОМП от 25.08.2022 в магазине «***» АО «***», расположенный по адресу: Ставропольский край, г. ***, хранить в материалах уголовного дела №*
Процессуальные издержки: расходы по оплате труда адвоката                    Гевондян А.В. участвующего по назначению в судебном заседании возместить за счет средств федерального бюджета, освободив Цадуряна Г.Г. полностью от возмещения  процессуальных издержек.  

  Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в  Минераловодский городской суд в течение пятнадцати суток  со дня провозглашения через мирового судью судебного участка № 1 Минераловодского района Ставропольского края, а осужденным, содержащемся под стражей, в тот же срок, со дня вручения ему копии настоящего приговора.

Осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

В соответствии с ч. 3 ст. 389.6 УПК РФ, желание принять участие в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, равно как и отсутствие такового, а также желание иметь защитника, либо отказ от участия защитника при рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, должны быть выражены осужденным в апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представления, принесенные другими участниками уголовного процесса.

Мировой судья 







Е.А. Никифорова
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