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УИД 21MS0040-01-2023-003566-37
  
ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ   РОССИЙСКОЙ   ФЕДЕРАЦИИ

30 января 2024 года	                                       город  Минеральные Воды                
	
Мировой судья судебного участка № 4 Минераловодского района Ставропольского края  Горбань В.В.,   
с ведением протокола судебного заседания помощником Погосовой А.В.,
с участием:
государственного обвинителя Триголос А.С.,
подсудимого Балаяна В.А.,
защитника - адвоката Корышевой Т.П.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 4 Минераловодского района Ставропольского края уголовное дело в отношении Балаяна В.А., обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации

установил:

Балаян В.А. ориентировочно в 15 часов 59 минуты 02 ноября 2022 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом *** Л.Д. на приобретение двух пар зимней спортивной обуви на сумму 3440 рублей.
Балаян В.А. в то же время и день, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств *** Л.Д. путем обмана и не имея желания поставить последней заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару *** Л.Д., а именно пара женских полуботинок.
В 14 часов 04 минуты 14 ноября 2022 года, *** Л.Д., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, оплатила наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3440 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 16 ноября 2022 года, денежные средства в размере  ***  рублей, из которых 3440 рублей являлись денежными средствами *** Л.Д., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», открытого в филиале банка *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие *** Л.Д. в сумме 3440 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последней материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А. ориентировочно в 14 часов 18 минут 14 ноября 2022 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом   Л.П. на приобретение двух пар спортивных зимних полуботинок на сумму 3440 рублей.
Далее, Балаян В.А., в тот же день и  время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств   Л.П. путем обмана и, не имея желания поставить последнему заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару   Л.П., а именно одна пара туфель с маркировкой «***».
В 16 часов 34 минуты 21 ноября 2022 года,   Л.П., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, оплатила наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3440 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 22 ноября 2022 года, денежные средства в размере *** рублей, из которых 3440 рублей являлись денежными средствами  Л.П., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», открытого в ***  на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие   Л.П. в сумме 3440 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последней материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, ориентировочно в 16 часов 17 минут 21 ноября 2022 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом   Н.Н. на приобретение двух пар кроссовок из эко-кожи черного и бежевого цветов на сумму 3500 рублей.
Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств   Н.Н. путем обмана и, не имея желания поставить последней заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару   Н.Н., а именно две пары женских кед розового цвета с маркировкой «***», с цветочным принтом с маркировкой «***».
В 16 часов 47 минут 25 ноября 2022 года,   Н.Н., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, оплатила наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3500 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 28 ноября 2022 года, денежные средства в размере  *** рублей, из которых 3500 рублей являлись денежными средствами  Н.Н., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», открытого в филиале банка *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие   Н.Н. в сумме 3500 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последней материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А., ориентировочно в 14 часов 28 минут 25 ноября 2022 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом  Л.М. на приобретение двух пар зимних полуботинок на сумму 3440 рублей.
Продолжая свой преступный умысел, Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств   Л.М. путем обмана и, не имея желания поставить последней заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару   Л.М., а именно пара женских кроссовок.
В 18 часов 33 минуты 30 ноября 2022 года,   Л.М., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: *** оплатила наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3440 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 01 декабря 2022 года, денежные средства в размере 264198 рублей, из которых 3440 рублей являлись денежными средствами   Л.М., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие   Л.М. в сумме 3440 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последней материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А. ориентировочно в 15 часов 09 минут 02 декабря 2022 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью видения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети -Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом   В.П. на приобретение комплекта из серебра, состоящего из цепочки, креста и браслета на сумму 3200 рублей. 
Продолжая свой преступный умысел, Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств   В.П. путем обмана и, не имея желания поставить последнему заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару   В.П., а именно подвеска-крестик на прозрачной леске.
В 11 часов 29 минут 06 декабря 2022 года,   В.П., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, оплатил наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3200 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 07 декабря 2022 года, денежные средства в размере *** рублей, из которых 3200 рублей являлись денежными средствами   В.П., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», открытого в филиале *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие  у В.П. в сумме 3200 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последнему материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А., ориентировочно в 15 часов 53 минут 04 декабря 2022 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом  Л.Г. на приобретение двух пар кроссовок черного цвета на сумму 3440 рублей.
Продолжая свой преступный умысел, Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств  Л.Г. путем обмана и, не имея желания поставить последней заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару  Л.Г., а именно пара кроссовок белого цвета.
В 12 часов 41 минуту 10 декабря 2022 года,   Л.Г., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, оплатила наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3440 дублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 12 декабря 2022 года, денежные средства в размере *** рублей, из которых 3440 рублей являлись денежными средствами  Л.Г., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», открытого в филиале банка *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие  Л.Г. в сумме 3440 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последней материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А., ориентировочно в 15 часов 58 минут 02 декабря 2022 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом   С.Ф. на приобретение двух пар зимних полусапог на сумму 3500 рублей.
Далее, Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств   С.Ф. путем обмана и, не имея желания поставить последнему заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару   С.Ф., а именно одна пара кроссовок светло-зеленого цвета.
В 16 часов 29 минут 12 декабря 2022 года,   С.Ф., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, оплатила наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3500 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 13 декабря 2022 года, денежные средства в размере *** рублей, из которых 3500 рублей являлись денежными средствами  С.Ф., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», открытого в филиале банка *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие   С.Ф. в сумме 3500 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последней материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А. ориентировочно в 15 часов 15 минут 08 декабря 2022 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом *** А.П. на приобретение двух пар зимних сапог серого цвета на сумму 3440 рублей.
Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств *** А.П. путем обмана и, не имея желания поставить последнему заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару   А.П., а именно одна пара детских сапог розового цвета.
В 14 часов 57 минут 13 декабря 2022 года,   А.П., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, оплатил наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3440 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 14 декабря 2022 года, денежные средства в размере  *** рублей, из которых 3440 рублей являлись денежными средствами *** А.П., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», открытого в филиале банка *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие *** А.П. в сумме 3440 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последнему материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А. ориентировочно в 15 часов 40 минут 07 декабря 2022 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом *** В.Н. на приобретение комплекта церковной бижутерии, состоящего из креста, цепочки, браслета и кольца на сумму 3992 рублей.
Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств *** В.Н. путем обмана и не имея желания поставить последнему заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару *** В.Н., а именно подвеска-крестик на леске, подвеска- амулет с камнем.
В 17 часов 46 минут 16 декабря 2022 года,   В.Н., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адрecy: ***, оплатил наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3992 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару. 
Затем, 19 декабря 2022 года, денежные средства в размере *** рублей, из которых 3992 рублей являлись денежными средствами *** В.Н., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», закрытого в филиале банка *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие  у В.Н. в сумме 3992 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последнему материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А. ориентировочно в 19 часов 25 минуты 01 декабря 2022 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом   В.Н. на приобретение двух пар кроссовок на сумму 3500 рублей.
Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств   В.Н. путем обмана и, не имея желания поставить последней заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару   В.Н., а именно пара женских сапог.
В 10 часов 26 минут 23 декабря 2022 года, Тараканов В.Н., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, оплатил наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3500 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 26 декабря 2022 года, денежные средства в размере *** рублей, из которых 3500 рублей являлись денежными средствами  В.Н., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», закрытого в филиале банка *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие Тараканову В.Н. в сумме 3500 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последнему материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А. ориентировочно в 20 часов 19 минут 13 декабря 2022 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом   А.В. на приобретение двух пар спортивных зимних полуботинок на сумму 3440 рублей.
Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств   А.В. путем обмана и, не имея желания поставить последней заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару   А.В., а именно пара женской обуви черного цвета с принтом в стиле «***» с маркировкой «***».
В 10 часов 30 минут 26 декабря 2022 года,   А.В., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, оплатила наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3440 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 27 декабря 2023 года, денежные средства в размере *** рублей, из которых 3440 рублей являлись денежными средствами  А.В., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», закрытого в филиале банка *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие   А.В. в сумме 3440 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последней материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А. ориентировочно в 18 часов 05 минуты 20 декабря 2022 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом   А.М. на приобретение цепочки с иконкой на сумму 3040 рублей.
Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств   А.М. путем обмана и, не имея желания поставить последней заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару   А.М., а именно подвеска-крестик на прозрачной леске и подвеска-амулет.
В 14 часов 20 минут 28 декабря 2022 года,   А.М., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, оплатил наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3040 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 29 декабря 2022 года, денежные средства в размере *** рублей, из которых 3040 рублей являлись денежными средствами   А.М., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», открытого в филиале банка *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие  у А.М. в сумме 3040 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последнему материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А. ориентировочно в 19 часов 07 минут 22 декабря 2022 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом   В.П. на приобретение двух пар спортивных полуботинок на сумму 3450 рублей.
Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств   В.П. путём обмана и, не имея желания поставить последнему заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару   В.П., а именно кроссовки в количестве двух пар с маркировкой «***».
В 14 часов 04 минуты 03 января 2023 года,  В.П., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, оплатил наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3450 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 09 января 2023 года, денежные средства в размере *** рублей, из которых 3450 рублей являлись денежными средствами  В.П., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», открытого в филиале банка *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие  у В.П. в сумме 3450 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последнему материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А. ориентировочно в 12 часов 42 минут 30 декабря 2022 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом   В.Л. на приобретение комплекта серебряных украшений, состоящего из цепочки, браслета и креста на сумму 3040 рублей.
Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств   А.П. путем обмана и, не имея желания поставить последнему заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару   В.Л., а именно женское кольцо, шейное украшение — колье «чокер» с кулоном в виде ноты.
В 10 часов 57 минут 04 января 2023 года,   В.Л., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: Чувашская Республика, город Мариинский Посад, улица Котовского, дом № 33, оплатил наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3040 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 09 января 2023 года, денежные средства в размере 2820374 рублей, из которых 3040 рублей являлись денежными средствами   В.Л., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», открытого в филиале банка *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие  у В.Л. в сумме 3040 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последнему материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А. ориентировочно в 12 часов 11 минут 30 декабря 2022 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом   И.Н. на приобретение комплекта серебряных украшений, состоящего из цепочки, браслета и креста на сумму 3500 рублей. 
Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств   И.Н. путем обмана и, не имея желания поставить последнему заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару   И.Н., а именно женское кольцо.
В 14 часов 27 минут 09 января 2023 года,   И.Н., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, оплатил наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3500 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 11 января 2023 года, денежные средства в размере *** рублей, из которых 3500 рублей являлись денежными средствами   И.Н., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», открытого в филиале банка *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие  у И.Н. в сумме 3500 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последнему материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А. ориентировочно в 14 часов 09 минут 28 декабря 2022 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом   А.В. на приобретение комплекта состоящего из креста и цепочки на сумму 3200 рублей.
Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств   А.В. путем обмана и, не имея желания поставить последнему заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару   А.В., а именно текстильная лента и декоративный ключ.
В 11 часов 13 минут 16 января 2023 года,   А.В., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, оплатил наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3200 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 17 января 2023 года, денежные средства в размере *** рублей, из которых 3200 рублей являлись денежными средствами  А.В., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», открытого в филиале банка *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие  у А.В. в сумме 3200 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последнему материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А. ориентировочно в 19 часов 02 минуты 10 января 2023 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом   Л.В. на приобретение комплекта серебряных украшений, состоящего из браслета, цепочки и креста на сумму 3200 рублей.
Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств   Л.В. путем обмана и, не имея желания поставить последней заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару  ым Л.В., а именно шейное украшение — колье «чокер» с кулоном.
В 17 часов 13 минут 18 января 2023 года,   Л.В., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, оплатил наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3200 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 20 января 2023 года, денежные средства в размере *** рублей, из которых 3200 рублей являлись денежными средствами   Л.В., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», открытого в филиале банка ***, расположенном по адресу: *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие   Л.В. в сумме 3200 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последнему материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А. ориентировочно в 13 часов 38 минуты 16 января 2023 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом   В.А. на приобретение комплекта серебряных украшений, состоящего из браслета, цепочки и креста на сумму 3042 рублей.
Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств   В.А. путем обмана и, не имея желания поставить последнему заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару   В.А., а именно подвеска-крестик на прозрачной леске, подвеска-амулет с камнем на красном полимерном шнурке, браслет.
В 11 часов 52 минуты 24 января 2023 года,   В.А., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, оплатил наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3042 рубля, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 25 января 2023 года, денежные средства в размере *** рублей, из которых 3042 рубля являлись денежными средствами   В.А., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», открытого *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие  у В.А. в сумме 3042 рубля, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последнему материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А. ориентировочно в 14 часов 24 минуты 30 декабря 2022 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом   О.В. на приобретение двух пар зимних сапог на сумму 3500 рублей.
Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств   О.В. путем обмана и, не имея желания поставить последней заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару   О.В., а именно две пары женской модельной обуви — туфли бежевого цвета с маркировкой «***».
В 12 часов 14 минут 25 января 2023 года,   О.В., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: Чувашская Республика, Козловский район, деревня Карамышево, улица Центральная, дом № 38, оплатила наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3500 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 26 января 2023 года, денежные средства в размере 379922 рублей, из которых 3500 рублей являлись денежными средствами  О.В., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», открытого в филиале банка *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие   О.В. в сумме 3500 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последней материальный ущерб на указанную сумму.
Он же, Балаян В.А. ориентировочно в 18 часов 43 минуты 15 февраля 2023 года, находясь по месту жительства, по адресу: ***, умышленно, из корыстных побуждений, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно-опасных последствий, и желая их наступления, с целью хищения денежных средств, при помощи информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на неустановленном следствием сайте, выполняющем функции колл-центра, не осведомленных о преступном умысле Балаяна В.А., приобрел готовую заявку с заказом   Р.В. на приобретение позолоченных цепочки, браслета, креста и перстень на сумму 3700 рублей.
Балаян В.А., в тот же день и время, находясь в отделении почтовой связи Минеральные Воды 357203 АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, с прямым умыслом на хищение денежных средств   Р.В. путем обмана и, не имея желания поставить последнему заказанный товар надлежащего качества, осуществил отправку посылки, в которой находился менее ценный товар, не соответствующий заказанному товару   Р.В., а именно женские бусы и крест на прозрачной леске со стразами.
В 15 часов 58 минут 25 февраля 2023 года,   Р.В., под воздействием обмана, находясь в отделении почтовой связи АО «Почта России», расположенном по адресу: ***, оплатил наличные денежные средства за получение посылки наложенным платежом в сумме 3700 рублей, в качестве оплаты за товар, не соответствующий ранее заказанному товару.
Затем, 27 февраля 2023 года, денежные средства в размере *** рублей, из которых 3700 рублей являлись денежными средствами   Р.В., были перечислены с расчетного счета № ***, принадлежащего АО «Почта России», открытого в филиале банка *** на имя Балаяна В.А., которые он похитил и распорядился по собственному усмотрению.
Таким образом, Балаян В.А., действуя путем обмана, похитил денежные средства, принадлежащие  у В.Р. в сумме 3700 рублей, незаконно обратив их в свою собственность, и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив тем самым последнему материальный ущерб на указанную сумму. 
В судебном заседании подсудимый Балаян В.А. свою вину по каждому эпизоду в совершении преступлений признал, в содеянном раскаялся, квалификацию не оспаривал, указал на возмещение причиненного ущерба потерпевшим в полном объеме. Заявил о понимании существа обвинения и согласии с ним в полном объеме, поддержал заявленное им при ознакомлении с материалами дела ходатайство о применении особого порядка судебного разбирательства. Пояснил, что ходатайство заявлено им добровольно и после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства осознает. Ему разъяснено, и он понимает, в чем состоит существо особого порядка судебного разбирательства, и с какими материально правовыми и процессуальными последствиями сопряжено использование этого порядка.
Защитник-адвокат Корышева Т.П. в судебном заседании поддержала  ходатайство подсудимого на постановление приговора без проведения судебного разбирательства. 
Государственный обвинитель Триголос А.С. не возражала против применения особого порядка судебного разбирательства. 
Потерпевший Тараканов В.Н. в судебное заседание не явился, направил в суд заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, в котором указал, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просил назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевший   В.П. в судебное заседание не явился, направил в суд заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, в котором указал, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просил назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевший   А.П. в судебное заседание не явился, направил в суд заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, в котором указал, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просил назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевший   В.А. в судебное заседание не явился, направил в суд заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, в котором указал, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просил назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевший   В.Н. в судебное заседание не явился, направил в суд заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, в котором указал, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просил назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевший   А.М. в судебное заседание не явился, направил в суд заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, в котором указал, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просил назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевший   В.П. в судебное заседание не явился, направил в суд заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, в котором указал, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просил назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевший   Л.В. в судебное заседание не явился, направил в суд заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, в котором указал, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просил назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевший   В.Р. в судебное заседание не явился, направил в суд заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, в котором указал, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просил назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевший   В.Л. в судебное заседание не явился, направил в суд заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, в котором указал, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просил назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевшая   А.В. в судебное заседание не явилась, направила в суд заявление о рассмотрении дела в ее отсутствие, в котором указала, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просила назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевшая   Л.М. в судебное заседание не явилась, направила в суд заявление о рассмотрении дела в ее отсутствие, в котором указала, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просила назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевшая   Н.Н. в судебное заседание не явилась, направила в суд заявление о рассмотрении дела в ее отсутствие, в котором указала, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просила назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевшая   С.Ф. в судебное заседание не явилась, направила в суд заявление о рассмотрении дела в ее отсутствие, в котором указала, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просила назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевшая   О.В. в судебное заседание не явилась, направила в суд заявление о рассмотрении дела в ее отсутствие, в котором указала, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просила назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевшая   Л.П. в судебное заседание не явилась, направила в суд заявление о рассмотрении дела в ее отсутствие, в котором указала, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просила назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевшая   Л.Г. в судебное заседание не явилась, направила в суд заявление о рассмотрении дела в ее отсутствие, в котором указала, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просила назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевшая Л.Д. в судебное заседание не явилась, направила в суд заявление о рассмотрении дела в ее отсутствие, в котором указала, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просила назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевший   И.Н.  судебное заседание не явился, направил в суд заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, в котором указал, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просил назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Потерпевший   А.В. в судебное заседание не явился, направил в суд заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, в котором указал, что  против рассмотрения дела в особом порядке судопроизводства не возражает, просил назначить наказание подсудимому на усмотрение суда.
Суд, выслушав мнения участвующих в деле лиц, считает возможным рассмотреть уголовное дело по обвинению Балаяна В.А. в особом порядке, то есть без проведения судебного разбирательства, поскольку Балаян В.А. заявил о полном согласии с предъявленным обвинением, ходатайство заявлено им в присутствии защитника, после консультаций с защитником по вопросам, касающимся оснований, характера и последствий этого ходатайства. Ходатайство заявлено в период, установленный статьей 315 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. 
Государственный обвинитель и потерпевшие стороны не возражали против рассмотрения дела в особом порядке. Кроме того, суд удостоверился в обоснованности обвинения, в подтверждении обвинения Балаяну В.А. собранными по делу доказательствами, а также в отсутствии оснований для прекращения уголовного дела.
Суд считает, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обосновано, подтверждено собранными по делу доказательствами, предусмотренные ст. ст. 314 - 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, условия особого порядка принятия судебного решения при согласии обвиняемого с предъявленным ему обвинением соблюдены.
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 02.11.2022 (потерпевшая Л.Д.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана. 
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 14.11.2022 (потерпевшая   Л.П.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.   
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 21.11.2022 (потерпевшая   Н.Н.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.    
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 25.11.2022 (потерпевшая   Л.М.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.    
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 02.12.2022 (потерпевшая   В.П.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.    
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 04.12.2022 (потерпевшая   Л.Г.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.    
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 02.12.2022 (потерпевшая   С.Ф.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.    
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 08.12.2022 (потерпевший   А.П.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.    
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 07.12.2022 (потерпевший   В.Н.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.     
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 01.12.2022 (потерпевший Тараканов В.Н.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.     
 Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 13.12.2022 (потерпевшая   А.В.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.     
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 20.12.2022 (потерпевший   А.М.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.      
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 22.12.2022 потерпевший   В.П.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.       
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 30.12.2022 (потерпевший   В.Л.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.       
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 30.12.2022 (потерпевший   И.Н.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.        
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 28.12.2022 (потерпевший   А.В.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.        
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 10.01.2023 (потерпевший   Л.В.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.        
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 16.01.2023 (потерпевший   В.А.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.         
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 30.12.2022 (потерпевшая   О.В.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.          
Действия подсудимого Балаяна В.А. по эпизоду от 15.02.2023 (потерпевший   Р.В.) квалифицируется судом по части 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации - мошенничество, то есть хищение  чужого имущества путем обмана.          
Преступления Балаяном В.А. совершены с прямым умыслом и относятся к категории преступлений небольшой тяжести.
В соответствии с частью 3 статьи 60 Уголовного кодекса Российской Федерации при назначении наказания Балаяну В.А. суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, относящегося согласно части 2 статьи 15 Уголовного кодекса Российской Федерации к категории небольшой тяжести, личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие наказание, и отсутствие отягчающих обстоятельств, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.
Согласно части 1 п. «к» статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации к обстоятельствам,  смягчающим  наказание, суд  относит добровольное возмещение имущественного ущерба в полном объеме.
Согласно части 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации к обстоятельствам, смягчающим  наказание, суд относит признание вины подсудимого, раскаяние в содеянном, привлечение его к уголовной ответственности впервые, Балаян В.А. на учете у врачей нарколога и психиатра не состоит, по месту  жительства и регистрации  характеризуется  удовлетворительно.
Обстоятельств, отягчающих наказание Балаяна В.А., предусмотренных  статьей  63  Уголовного  кодекса Российской Федерации, не установлено.
Учитывая данные обстоятельства, характер и степень общественной опасности совершенных преступлений, данные о личности, обстоятельства смягчающие наказание, отсутствие обстоятельств отягчающих наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление подсудимого и на условия жизни его семьи, учитывая, что в соответствии с частью 2 статьи 43 Уголовного  кодекса Российской Федерации наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, мировой судья приходит к выводу о назначении  наказания, предусмотренного санкцией части 1 статьи 159 Уголовного  кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 02.11.2022 потерпевшая Л.Д.), (по эпизоду от 14.11.2022 потерпевшая   Л.П.), (по эпизоду от 21.11.2022 потерпевшая   Н.Н.), (по эпизоду от 25.11.2022 потерпевшая   Л.М.), (по эпизоду от 02.12.2022 потерпевшая   В.П.), (по эпизоду от 04.12.2022 потерпевшая   Л.Г.), (по эпизоду от 02.12.2022 потерпевшая   С.Ф.), (по эпизоду от 08.12.2022 потерпевший   А.П.), (по эпизоду от 07.12.2022 потерпевший   В.Н.), (по эпизоду от 01.12.2022 потерпевший Тараканов В.Н.), (по эпизоду от 13.12.2022 потерпевшая   А.В.), (по эпизоду от 20.12.2022 потерпевший   А.М.), (по эпизоду от 22.12.2022 потерпевший   В.П.), (по эпизоду от 30.12.2022 потерпевший   В.Л.), (по эпизоду от 30.12.2022 потерпевший   И.Н.), (по эпизоду от 28.12.2022 потерпевший   А.В.), (по эпизоду от 10.01.2023 потерпевший   Л.В.), (по эпизоду от 16.01.2023 потерпевший   В.А.), (по эпизоду от 30.12.2022 потерпевшая   О.В.), (по эпизоду от 15.02.2023 потерпевший   Р.В.), с учетом положений части 2 статьи 69 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде штрафа.  
В соответствии с требованиями части 3 статьи 46 Уголовного кодекса Российской Федерации размер штрафа определяется судом с учетом тяжести совершенного преступления, имущественного положения Балаяна В.А. 
Исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами совершенного Балаяном В.А. преступления, его ролью и поведением во время и после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступлений, из материалов дела не усматривается, вследствие чего основания для применения положений статьи 64 Уголовного кодекса Российской Федерации отсутствуют.
	Оснований для освобождения Балаяна В.А. от уголовной ответственности в соответствии со статьями 75, 76, 76.2 или 78 Уголовного кодекса Российской Федерации не  имеется, о чем судом вынесено мотивированное постановление об отказе в удовлетворении ходатайства защитника Корышевой Т.П. о прекращении  уголовного дела в отношении Балаяна В., обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 159, частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159,  частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации, с назначением меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа.
Гражданский иск не заявлен.
Вопрос о вещественных доказательствах подлежит разрешению в соответствии со статьей 81 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации.
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении в отношении Балаяна В.А. отменить по вступлению приговора в законную силу.
В соответствии с частью 1 статьи 132 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации процессуальными издержками являются связанные с производством по уголовному делу расходы, которые возмещаются за счет средств федерального бюджета либо средств участников уголовного судопроизводства.
На основании изложенного, руководствуясь статьями  307-310, 314-317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья  

приговорил:

признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 02.11.2022 потерпевшая Л.Д.)  и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 14.11.2022 потерпевшая   Л.П.)  и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 21.11.2022 потерпевшая   Н.Н.) и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 25.11.2022 потерпевшая   Л.М.) и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 02.12.2022 потерпевшая   В.П.) и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 04.12.2022 потерпевшая   Л.Г.) и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 02.12.2022 потерпевшая   С.Ф.) и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 08.12.2022 потерпевший   А.П.) и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 07.12.2022 потерпевший   В.Н.) и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 01.12.2022 потерпевший Тараканов В.Н.) и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 13.12.2022 потерпевшая   А.В.) и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 20.12.2022 потерпевший   А.М.) и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 22.12.2022 потерпевший   В.П.) и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 30.12.2022 потерпевший   В.Л.) и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 30.12.2022 потерпевший   И.Н.) и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 28.12.2022 потерпевший   А.В.)и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 10.01.2023 потерпевший   Л.В.) и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 16.01.2023 потерпевший   В.А.) и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 30.12.2022 потерпевшая   О.В.) и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
признать Балаяна В.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации (по эпизоду от 15.02.2023 потерпевший   Р.В.) и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
В соответствии с ч. 2 ст. 69 УК РФ путем частичного сложения назначенных наказаний окончательно определить наказание в виде штрафа в размере 20 000 (двадцать тысяч) рублей.
Реквизиты для перечисления денежных средств:
Получатель платежа: УФК по Чувашской Республике (МВД по Чувашской Республике) ИНН:2128015830, КПП: 213001001, расчетный счет:03100643000000011500, банк: Отделение-НБ Чувашская Республика г.Чебоксары, БИК:019706900, КБК:188 116 031 210 100 001 40 код ОКТМО: 97701000, УИН:188 005 520 001 621 031 16, назначение платежа: мера уголовно-правового характера в виде судебного штрафа.
Меру пресечения в отношении Балаяна В.А. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении до вступления приговора в законную силу оставить без изменения, а по вступлении приговора в законную силу - отменить. 
Вещественные доказательства по уголовному делу:
-	копии ответов, приложенных к ответу на поручение с АО «Почта России» от 22.03.2023; 
с АО «***» от 17.03.2023; 
с ПАО «***», ООО «Рег.Ру»; 
ответ с АО «***» от 10.11.2023; 
детализация соединений абонентского номера ***; 
распечатка скрин-шота отслеживания посылки № ***;
кассовый чек № ***.02 «Почта России» в количестве 2 штук; 
кассовый чек № ***.01 от 16.12.2022; 
детализация соединений абонентского номера ***;
распечатка скрин-шота	отслеживания посылки	 №***;
детализация соединений абонентского номера ***; 
распечатка скриншота отслеживания посылки № ***;
детализация соединений абонентского номера ***; 
распечатка скрин-шота отслеживания	посылки №	***;
распечатка	скрин-шота отслеживания посылки № ***;
распечатка фотографии извещения; 
распечатка скрин-шота	отслеживания посылки	№***;
детализация соединений абонентского номера ***; 
кассовый чек № ***; 
распечатка скрин-шота отслеживания посылки № ***;
кассовый чек № *** «Почта России»;
квитанция № ***, копия извещения № ***; 
распечатка сведений по отслеживанию посылки № ***;
распечатка скрин-шота, чек наложенного платежа от 10.12.2022;
ответ ПАО «***» со сведениями по абонентскому номеру ***, хранящиеся при материалах уголовного дела - хранить при уголовном деле в течение всего срока хранения уголовного дела.
-	Картонная коробка, снабженная пояснительной надписью «объект исследования к заключению эксперта № ***от 04.09.2023 два шейных украшения» - подвеска-крестик, подвеска-амулет с камнем; Картонная коробка, снабженная пояснительной надписью «объект исследования к заключению эксперта № ***от 04.09.2023 два шейных украшения» - подвеска-крестик, подвеска-амулет с камнем; Бумажный конверт, снабженный пояснительной надписью «объект исследования к заключению эксперта № ***от 13.10.2023 шейное украшение»; Бумажный конверт, снабженный пояснительной надписью «объект исследования к заключению эксперта № *** от 13.10.2023 крестик»; Бумажный конверт снабженный пояснительной надписью «объект исследования к заключению эксперта № ***от 11.10.2023 два женских украшения»; Бумажный конверт, снабженный пояснительной надписью «объект исследования к заключению эксперта № ***от 06.10.2023 кольцо»; Бумажный конверт, снабженный пояснительной надписью «объект исследования к заключению эксперта № *** от 07.07.2023 бижутерия (три наименования)» подвеска-крестик, подвеска-амулет, браслет; Полиэтиленовый пакет черного цвета, снабженный пояснительной надписью «объект исследования к заключению эксперта *** от 03.10.2023 кроссовки»; Полиэтиленовый пакет, снабженный пояснительной надписью «объект исследования к заключению эксперта ***» - туфли черного цвета; Полиэтиленовый пакет, снабженный пояснительной надписью «02083/4-1-23 (2389/04-1) от 25.08.2023» - кроссовки мужские две пары сине-черного цвета; Полиэтиленовый пакет, снабженный пояснительной надписью «*** женская черного цвета с принтом в стиле «***»; Картонная коробка, снабженная пояснительной надписью «объект исследования к заключению эксперта № *** 1 пара мужских кроссовок белого цвета; Картонная коробка, снабженная пояснительной надписью «объект исследования к заключению эксперта № *** от 19.07.2023» - две пары женских кед; Картонная коробка, снабженная пояснительной надписью «объект исследования к заключению эксперта № *** от 24.08.2023» - полусапоги розового цвета; Картонная коробка, снабженная пояснительной надписью «объект исследования к заключению эксперта № ***» - женские кроссовки черного цвета с красными и золотистыми вставками; Картонная коробка, снабженная пояснительной надписью «объект исследования к заключению эксперта № ***  две пары женской обуви — туфли бежевого цвета – как объекты, не представляющие ценности и не истребованные сторонами — следует уничтожить.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Минераловодский городской суд в течение 15 суток со дня провозглашения, с соблюдением требований статьи 317 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, осужденный вправе ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
  

    Мировой судья 				       		             В.В. Горбань

