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УИД26MS0075-01-2024-000428-18
П Р И Г О В О Р
Именем  Российской  Федерации

19 февраля 2024 года


 
                               г. Минеральные Воды

         Мировой судья судебного участка № 4 Минераловодского района Ставропольского края Горбань В.В.,
с ведением протокола помощником Погосовой А.В.,  
с участием:
государственного обвинителя Брюниной Л.С.,
подсудимого Калмыкова С.Н.,
защитника – адвоката Лучко И.И.,   
          рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка уголовное дело, в отношении 
Калмыкова С.Н., 

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного частью 1  статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации,
                                                        у с т а н о в и л:
       
07 ноября 2023 года, ориентировочно с 19 часов 28 минут до 19 часов 49 минут, находясь в помещение торгового зала магазина «***», расположенного по адресу: ***, в котором торговую деятельность осуществляет ООО «***», имея прямой умысел на тайное хищение чужого имущества - противоправное безвозмездное изъятие имущества принадлежащего ООО «***», из корыстных побуждений, с целью получения материальной выгоды, реализуя свои умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, осознавая общественную опасность своих действий, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает и не сможет воспрепятствовать его преступным намерениям, путем свободного доступа, воспользовавшись установленным порядком подбора для покупки товаров по принципу «самообслуживание», выбрал в качестве предмета своего преступного посягательства, находившиеся на торговых полках стеллажей и холодильников магазина товары, взял, тем самым тайно похитил: со второй полки холодильника с охлажденной рыбной и мясной продукцией в ассортименте 2 упаковки «Форель радужная с/с АТЛАНТ 150 грамм», стоимостью 189 рублей 95 копеек за одну упаковку, а всего на общую сумму 379 рублей 90 копеек, со второй полки торгового стеллажа с молочной и сырной продукцией 2 упаковки сыра «Ламберт твердый 50 %» весом 400 гр. каждый, стоимостью за 1 кг 666 рублей 35 копеек, а всего на общую сумму 533 рубля 08 копеек, которые спрятал под одетую на него одежду, после чего, не имея намерений рассчитаться за вышеуказанный товар, прошел мимо кассовых терминалов с похищенным имуществом, и, покинув торговый зал магазина, спрятал похищенное в принадлежащий ему пакет. После чего, в этот же день, в 19 часов 35 минут, продолжая реализовывать единый умысел, направленный на тайное хищение продуктов товарно-материальных ценностей, принадлежащих ООО «***», Калмыков С.Н., вернувшись в торговый зал магазин «***», расположенный по адресу: ***, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, выбрав в качестве предмета своего преступного посягательства, находившиеся на торговых полках стеллажей и холодильников магазина товары, взял, тем самым тайно похитил: со второй полки торгового стеллажа с молочной и сырной продукцией 1 упаковку (PRESID.Сыр Сливочный 45%», стоимостью за 1 штуку 136 рублей, со второй полки с бакалейной продукцией одну упаковку «T.D.M.T Бантики 450 грамм», стоимостью 43 рубля 27 копеек, со второй полки холодильника с охлажденной рыбной и мясной продукцией в ассортименте 2 упаковки «F.H. Форели 200 грамм, стоимостью за 1 штуку 311 рублей 61 копейка, а всего на общую сумму 623 рубля 22 копейки, с первой полки стеллажа с мясной продукцией 1 батон «ВЛ.СТ. Колбаса МАДЕЙРА в/к 350 грамм», стоимостью за 1 штуку 89 рублей 84 копейки, со второй полки холодильника с сырной продукцией 1 упаковку сыра «ТИЛЬЗИТЕР LIEBENDORF» весом 492 гр., стоимостью за 1 кг 363 рубля 61 копейка, а всего на общую сумму 178 рублей 90 копеек, со второй полки холодильника с сырной продукцией 1 упаковку сыра «МААСДАМ LIEBENDORF» весом 480 гр., стоимостью за 1 кг 432 рублей 90 копеек, а всего на общую сумму 207 рублей 79 копеек, которые спрятал под одетую на него одежду, после чего, не имея намерений рассчитаться за вышеуказанный товар, прошел мимо кассовых терминалов с похищенным имуществом, и, покинув торговый зал магазина, спрятал похищенное, в принадлежащий ему пакет. Далее в 19 часов 43 минуты, Калмыков С.Н., продолжая реализовывать единый умысел, направленный на хищение продуктов питания, вернулся в торговый зал магазин «***», расположенный по адресу: ***, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, выбрав в качестве предмета своего преступного посягательства, находившиеся на торговых полках стеллажей и холодильников магазина товары, взял, тем самым тайно похитил: со второй полки торгового стеллажа с мясной продукцией 2 батона «Олимпия серв.зер.в/к300 гр.», стоимостью за 1 штуку 127 рублей 72 копейки, а всего на общую сумму 255 рубля 44 копейки, с третьей полки холодильника 1 пачку масла «М.РОДНМасло ТРАД.Сл.82,5% 180 гр.», стоимостью 103 рубля 76 копеек, со второй полки холодильника с сырной продукцией 1 упаковку сыра «Ламбер Сыр 50% 230 грамм», стоимостью 181 рубль 57 копеек, с третьей полки холодильника 2 упаковки «Окорок МИРАТОРГ д/зап. в мар» весом 400 грамм каждая, стоимостью за 1 кг 324 рубля 70 копеек, а всего на общую сумму 259 рублей 76 копеек, со второй полки холодильника с рыбной продукцией в ассортименте 2 упаковки «Форель радужная с/с АТЛАНТ 150 грамм», стоимостью за единицу 189 рублей 95 копейки, а всего на общую сумму 379 рублей 90 копеек, которые спрятал под одетую на него одежду, после чего, не имея намерений рассчитаться за вышеуказанный товар, прошел мимо кассовых терминалов с похищенным имуществом, покинув торговый зал магазина, после чего с места совершения преступления скрылся, распорядившись похищенным по своему усмотрению, причинив ООО «***» ущерб на общую сумму 3372 (три тысячи триста семьдесят два) рубля 43 (сорок три) копейки.
В судебном заседании подсудимый Калмыков С.Н. согласился с предъявленным ему обвинением, вину признал, раскаялся в содеянном. Показания давать не желает, подтверждает ранее данные в ходе предварительного следствия, показания.
По ходатайству государственного обвинителя, в связи с отказом подсудимого от дачи показаний в ходе судебного следствия, с согласия участников процесса, в судебном заседании были оглашены показания Калмыкова С.Н. 

Так, согласно показаниям подсудимого Калмыкова С.Н., данным в ходе предварительного расследования, следует, что 07.11.2023, в период времени с 10 часов 00 минут по 19 часов 00 минут, он находился по адресу проживания: ***, после чего решил прогуляться в ***. Примерно в 19 часов 28 минут он подошел к магазину «***» расположенный по адресу: *** и так как на тот момент у него не имелось денежных средств на приобретения продуктов питания, он решил зайти в данный магазин и совершить кражу продуктов питания, для последующего употребления их в личных целях. В связи с тем, что он хотел похитить большое количество продуктов питания, чтобы ему хватило данных запасов на две недели, он понял, что похитить такое большое количество продуктов питания за один раз он не смог, поскольку его могут поймать сотрудники магазина и вызвать полицию. После чего он решил, что ему необходимо похитить продукты питания в три захода, чтобы его не смогли поймать сотрудники магазина и вызвать полицию. Он зашел в магазин «***» прошелся по нему, чтобы не привлекать внимание персонала, подошел к торговому стеллажу с рыбой и взял со второй полки 2 упаковки «Форель радужная с/с АТЛАНТ 150 грамм», далее он положил похищенные продукты под одежду, чтобы скрыть факт кражи, далее он подошел к торговому стеллажу с сырами и взял с третьей полки 2 упаковки сыра «Ламберт твердый 50 % 400 гр». После чего он прошел мимо кассы оплат, не оплатив за похищенный товар, вышел на улицу, переложив похищенные товары в полиэтиленовый пакет, положив пакет за угол магазина, чтобы удобнее было зайти снова в магазин и похитить продукты питания. Далее в 19 часов 35 минут он снова зашел в магазин «***», расположенный по адресу: ***, убедился, что за его действиями никто не наблюдает похитил с торгового стеллажа одну упаковку «PRESID.Сыр Сливочный 45%», одну упаковку «T.D.M.T Бантики 450 грамм», 2 упаковки «F.H. Форели 200 грамм, 1 батон «ВЛ.СТ. Колбаса МАДЕЦРА в/к 350 грамм», 1 упаковку «ТИЛЬЗИТ LIEBENDORF 492 гр», 1 упаковку «МААСДАМ LIEBENDORE 480 гр». С целью сокрытия факта кражи он спрятал указанные выше продукты питания в белый полиэтиленовый пакет, пройдя мимо касс оплат, не оплатил за похищенные товары и вышел из магазина. Далее переложил похищенные товары в полиэтиленовый пакет, который ранее положил за угол указанного магазина с похищенными товарами, чтобы удобнее было зайти снова в магазин и похитить продукты питания. Далее в 19 часов 43 минут он снова зашел в магазин «***», расположенный по адресу: ***, убедился, что за его действиями никто не наблюдает похитил с торгового стеллажа 2 батона «Олимпия серв.зер.в/кЗОО гр», 1 пачку масла «М.РОДНМасло ТРАД.Сл.82,5% 180 гр», 1 упаковку сыра «Ламбер Сыр 50% 230 грамм», 2 упаковки «Окорок МИРАТОРГ д/зап. в мар», 2 упаковки «Форель радужная с/с АТЛАНТ 150 грамм». Далее с целью сокрытия факта кражи спрятал указанные выше продукты питания в белый полиэтиленовый пакет, пройдя мимо касс оплат, не оплатил за похищенные товары и вышел из магазина. После чего зашел за угол указанного магазина, где ранее оставил пакет с похищенными продуктами, переложил все продукты в один пакет и ушел домой по адресу проживания: ***. Далее он употребил все похищенные продукты питания из магазина «***» расположенный по адресу: *** в личных целях. 09.11.2023 по адресу его проживания приехали сотрудники полиции и сообщили ему, что он подозревается в факте кражи товаров питания из магазина «***» расположенный по адресу: ***, после чего показали запись с камер видеонаблюдения, где видно как берет товары питания из указанного магазина, проходит мимо касс оплат, не оплачивает данные продукты и выходит из магазина. После чего он признался в совершенном преступлении и добровольно изъявил желание написать заявление о совершенном им преступлении, так как в содеянном он раскаивается. На вопрос дознавателя отвечает, что психологического и физического воздействия на него не оказывалось на момент написания заявления. На своих показаниях настаивает и готов подтвердить их в ходе дальнейшего производства дознания и судебного разбирательства. Вину в преступлении предусмотренном ч. 1 ст. 158 УК РФ признает в полном объеме, раскаивается, обязуется более краж не совершать (л.д.114-119).
Виновность Калмыкова С.Н. в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, кроме признания им вины также подтверждается следующей совокупностью, исследованных в ходе судебного разбирательства, доказательствами.
Надлежащим образом извещенный о времени и месте рассмотрения настоящего уголовного дела представитель потерпевшего ООО «***»   Е.Н., в судебное заседание не явился, представил в суд заявление о рассмотрении дела в отсутствие представителя потерпевшей стороны, в заявлении указал, что ранее данные в ходе предварительного следствия показания поддерживает, гражданский иск поддерживает в полном объеме.  
По ходатайству государственного обвинителя, с согласия участников процесса, в судебном заседании были оглашены показания представителя потерпевшего ООО «***» Е.Н., из которых следует, что 07.11.2023 ему на мобильный телефон поступил звонок от Н.В., являющейся директором магазина «***», расположенного по адресу: ***. В ходе разговора  Н.В. пояснила, что в ходе просмотра камер видеонаблюдения, которые установлены в торговом зале указанного магазина, было установлено, что 07.11.2023 в 19 часов 28 минут неизвестный ей ранее мужчина зашел в магазин «***» расположенный по адресу: ***, подошел к торговому стеллажу с рыбой и взял со второй полки 2 упаковки Форель радужная с/с АТЛАНТ 150 грамм» и положил под одежду, далее подошел к стеллажу с сыром и взял с третьей полки 2 упаковки сыра Ламберт твердый 50 % 400 гр», которые так же положил под одежду. После чего он прошел мимо касс магазина, не производя оплаты за похищенный товар, вышел на улицу. В тот же день, в 19 часов 35 минут он снова зашел в магазин «***», расположенный по адресу: ***, взял с торгового стеллажа одну упаковку «PRESID.Сыp Сливочный 15%», одну упаковку «T.D.M.T Бантики 450 грамм», 2 упаковки «F.Н. Форели 200 грамм, 1 батон «ВЛ.СТ. Колбаса МАДЕЙРА в/к 350 грамм», 1 упаковку ТИЛЬЗИТ LIEBENDORF 492 гр», 1 упаковку «МААСДАМ LIEBENDORE 180 гр», после чего положил все продукты в белый полиэтиленовый пакет, прошел мимо касс магазина, не производя оплаты за товары магазина, вышел из магазина. Далее, в этот же день, в 19 часов 43 минут он снова зашел в магазин «***», расположенный по адресу: ***, взял со стеллажа 1 батона колбасы «Олимпия серв.зер.в/кЗОО гр», 1 пачку масла -М.РОДНМасло ТРАД.Сл.82,5% 180 гр», 1 упаковку сыра «Ламбер Сыр 50% 130 грамм», 2 упаковки «Окорок МИРАТОРГ д/зап. в мар» по 400 гр. каждая, 1 упаковки «Форель радужная с/с АТЛАНТ 150 грамм», после чего положил продукты питания в белый полиэтиленовый пакет, пройдя мимо касс оплат, не оплатил за похищенные товары и вышел из магазина. Далее   II.В. проверила закупочную документацию и установила, что в результате совершенной кражи ООО «***» причинен материальный ущерб на общую сумму 3372 рубля 43 копейки, а именно: 4 упаковки «Форель радужная с/с АТЛАНТ 150 грамм» стоимостью за единицу 189 рублей 95 копейки, а всего на общую сумму 759 рублей 80 копеек, 2 упаковки сыра -Ламберт твердый 50 % 400 гр», стоимостью за 1 кг 666 рублей 35 копеек, а всего на общую сумму 533 рубля 08 копеек, 1 упаковку «PRESID.Cыp Сливочный 45%» стоимостью за 1 штуку 136 рублей, одну упаковку «T.D.M.T Бантики 450 грамм» стоимостью 43 рубля 27 копеек, 2 упаковки «F.H. Форели 200 грамм, стоимостью за 1 штуку 311 рублей 61 копейка, а всего на общую сумму 623 рубля 22 копейки, 1 батон «ВЛ.СТ. Колбаса МАДЕЙРА в/к 350 грамм» стоимостью за 1 штуку 89 рублей 84 копейки, 1 упаковка «ТИЛЬЗИТ LIEBENDORF 492 гр», стоимостью за 1 кг 363 рубля 61 копейка, а всего на общую сумму 178 рублей 90 копеек, 1 упаковка «МААСДАМ LIEBENDORP 480 гр», стоимостью за 1 кг 432 рублей 90 копеек, а всего на общую сумму 207 рублей 79 копеек, 2 батона «Олимпия серв.зер.в/к300 гр» стоимостью за 1 штуку 127 рублей 72 копейки, а всего на общую сумму 255 рубля 44 копейки, 1 пачку масла «М.РОДНМасло ТРАД.Сл.82,5% 180 гр» стоимостью 103 рубля 76 копеек, 1 упаковку сыра «Ламбер Сыр 50% 230 грамм» стоимостью 181 рубль 57 копеек, 2 упаковки «Окорок МИРАТОРГ д/зап. в мар 400 грамм» стоимостью за 1 кг 324 рубля 70 копеек, а всего на общую сумму 259 рублей 76 копеек. Также пояснил, что позиции «ТИЛЬЗИТ сыр L1EBENDORF», «МААСДАМ сыр LIEBENDORF», «Ламберт твердый 50 %» и «Окорок МИРАТОРГ д/зап. в мар», приобретается ООО «***» килограммами, после чего расфасовывается более меньшими объемами и реализуется в торговом зале, а именно «ТИЛЬЗИТ сыр LIEBENDORF» расфасован по 492 грамм, «МААСДАМ сыр LIEBENDORF» расфасован по 480 грамм, «Ламберт твердый 50 %» по 400 грамм и «Окорок МИРАТОРГ д/зап. в мар» расфасован по 400 грамм. Стоимость товаров ООО «***» определяется счет-фактурами, а не товарно-транспортными накладными. По факту хищения товаров из магазина «***» ООО «***» администратором магазина   Н.В. было написано заявление в ОМВД России по Минераловодскому городскому округу о привлечении лица, совершившего хищение товара к ответственности. Впоследствии от сотрудников полиции ему стало известно, что товар похитил Калмыков С.Н. В настоящее время ущерб ООО «***» не возмещен (л.д.93-95).
Надлежащим образом извещенная о времени и месте рассмотрения настоящего уголовного дела свидетель Н.В., в судебное заседание не явилась, представила в суд заявление о рассмотрении дела в ее отсутствие в связи с нахождением на больничном, что подтверждается сведениями, приложенными к заявлению. Кроме того, в заявлении указала, что ранее данные в ходе предварительного следствия показания поддерживает.  
По ходатайству государственного обвинителя, с согласия участников процесса, в судебном заседании были оглашены показания свидетеля   Н.В.

Из оглашенных в судебном заседании показаний свидетеля   Н.В., данных в ходе предварительного расследования, следует, что в настоящее время она состоит в должности директора магазина «***», расположенный по адресу: ***. В её обязанности входит контроль за деятельностью в магазине. 07.11.2023 она находилась на своем рабочем месте по адресу: *** и примерно в 21 час 00 минут она просматривала камеры видеонаблюдения, которые установлены в торгом зале магазина. Ею установлено, что в 19 часов 28 минут неизвестный ей ранее мужчина зашел в магазин «***» расположенный по адресу: ***, подошел к торговому стеллажу с рыбой и взял со второй полки 2 упаковки «Форель радужная с/с АТЛАНТ 150 грамм» и положил под одежду, далее подошел к стеллажу с сыром и взял с третьей полки 2 упаковки сыра Ламберт твердый 50 % 400 гр», которые так же положил под одежду. После чего он прошел мимо кассы оплат, не оплатив за похищенный товар, вышел на улицу. Далее в 19 часов 35 минут он снова зашел в магазин «***»,***, взял с торгового стеллажа одну упаковку PRESID.Cыp Сливочный 45%», 1 упаковку «T.D.M.T Бантики 450 рамм», 2 упаковки «F.H. Форели 200 грамм, 1 батон «ВЛ.СТ. Колбаса МАДЕЙРА в/к 350 грамм», 1 упаковку «ТИЛЬЗИТЕР LIEBENDORF 492 гр», упаковку «МААСДАМ LIEBENDORF 480 гр», после чего положил все продукты в белый полиэтиленовый пакет, прошел мимо касс оплат, не оплатил за товары и вышел из магазина. Далее в 19 часов 43 минут он снова вошел в магазин «***», расположенный по адресу: ***, взял со стеллажа 2 батона «Олимпия серв.зер.в/кЗОО гр», 1 пачку масла М.РОДНМасло ТРАД.Сл.82,5% 180 гр», 1 упаковку сыра «Ламбер Сыр 50% 230 грамм», 2 упаковки «Окорок МИРАТОРГ д/зап. в мар», 2 упаковки Форель радужная с/с АТЛАНТ 150 грамм», после чего положил продукты питания в белый полиэтиленовый пакет, пройдя мимо касс оплат, не оплатил за похищенные товары и вышел из магазина. Далее она просмотрела счет - фактуры, чтобы установить стоимость похищенных товаров. В ходе просмотра документации было установлено, что закупочная стоимость похищенных товаров составляет 3372 рубля 43 копейки, а именно: 4 упаковки «Форель радужная с/с АТЛАНТ 150 грамм» стоимостью за единицу 189 рублей 95 копейки, а всего на общую сумму 759 рублей 80 копеек, 2 упаковки сыра «Ламберт твердый 50 % 400 гр», стоимостью за 1 кг 666 рублей 35 копеек, а всего на общую сумму 533 рубля 08 копеек, 1 упаковку «PRESID.Cыp Сливочный 45%» стоимостью за 1 штуку 136 рублей, одну упаковку «T.D.M.T Бантики 450 грамм» стоимостью 43 рубля 27 копеек, 2 упаковки «F.H. Форели 200 грамм, стоимостью за 1 штуку 311 рублей 61 копейка, а всего на общую сумму 623 рубля 22 копейки, 1 батон «ВЛ.СТ. Колбаса МАДЕЙРА в/к 350 грамм» стоимостью за 1 штуку 89 рублей 84 копейки, 1 упаковка «ТИЛЬЗИТЕР L1EBENDORF 492 гр», стоимостью за 1 кг 363 рубля 60 копеек, а всего на общую сумму 178 рублей 90 копеек, 1 упаковка «МААСДАМ LIEBENDORF 480 гр», стоимостью за 1 кг 432 рублей 90 копеек, а всего на общую сумму 207 рублей 79 копеек, 2 батона «Олимпия серв.зер.в/к300 гр» стоимостью за 1 штуку 127 рублей 72 копейки, а всего на общую сумму 255 рубля 44 копейки, 1 пачку масла «М.РОДН Масло ТРАД.Сл.82,5% 180 гр» стоимостью 103 рубля 76 копеек, 1 упаковку сыра «Ламбер Сыр 50% 230 грамм» стоимостью 181 рубль 57 копеек, 2 упаковки «Окорок МИРАТОРГ д/зап. в мар 400 грамм» стоимостью за 1 кг 324 рубля 70 копеек, а всего на общую сумму 259 рублей 76 копеек. Стоимость товаров ООО «***» определяется счет-фактурами, а не товарно-транспортными накладными. Так же пояснила, что позиции «ТИЛЬЗИТЕР сыр LIEBENDORF», «МААСДАМ сыр LIEBENDORF», «Ламберт твердый 50 %» «Окорок МИРАТОРГ д/зап. в мар» приобретается ООО «***» килограммами, после чего расфасовывается более меньшими объемами и реализуется в торговом зале, а именно «ТИЛЬЗИТЕР сыр LIEBENDORF» расфасован по 492 грамм, стоимость за 1 килограмм составляет 363 рубля 60 копеек, а стоимость 492 грамм составляет 178 рублей 90 копеек, «МААСДАМ сыр LIEBENDORF» расфасован по 480 грамм, стоимостью за 1 килограмма составляет 432 рубля 90 копеек, а стоимость 480 грамм составляет 207 рублей 79 копеек, «Ламберт твердый 50 %» по 400 грамм, стоимостью за 1 килограмм оставляет 666 рублей 35 копеек, а стоимость 400 грамм составляет 533 рубля 08 копеек, и «Окорок МИРАТОРГ д/зап. в мар» расфасован по 400 грамм, стоимостью за 1 кг 324 рубля 70 копеек, а стоимость 400 грамм составляет 259 рублей 76 копеек. Об установленном факте кражи она сообщила  у Е.Н. менеджеру по безопасности ОО «***». После чего она написала заявление в полицию и сообщила о данном факте. Так же хочет пояснить, что обратилась в полицию по факту кражи 08.11.2023, а не 07.11.2023, так как после того как она сообщает о факте кражи менеджеру по безопасности  у Е.Н., он должен проверить данный факт на достоверность, а после подтверждения  ым Е.Н. факта кражи она может написать заявление в полицию. Поскольку факт кражи был обнаружен 07.11.2023 в 21 час 00 минут в позднее время   Е.Н. не мог приехать, а приехал 08.11.2023 года в 10 часов 00 минут, после чего она написала заявление в полицию. В ходе данной кражи ООО «***» причинен материальный ущерб на сумму 3372 рубля 73 копейки, который до настоящего времени не возмещен (л.д.72-75).
Вина подсудимого Калмыкова С.Н. кроме собственного признания, оглашенных показаний представителя потерпевшего ООО «***»  Е.Н., свидетеля   Н.В. в совершении преступления подтверждается исследованными в судебном заседании материалами дела:

Протоколами следственных действий:
-заявлением Калмыкова С.Н. от 09.11.2023 о том, что 07.11.2023 в период времени с 19 часов 28 минут по 19 часов 49 минут, находясь в магазине «***», по адресу: ***, похитил товароматериальные ценности, принадлежащие ООО «*** л.д.10;
-справка о стоимости похищенных товаров от 08.11.2023, согласно которой похищены следующие товары: 4 упаковки «Форель радужная с/с АТЛАНТ 150 грамм» стоимостью за единицу 189 рублей 95 копейки, а всего на общую сумму 759 рублей 80 копеек, 2 упаковки сыра «Ламберт твердый 50 % 400 гр», стоимостью за 1 кг 666 рублей 35 копеек, а всего на общую сумму 533 рубля 08 копеек, 1 упаковку «PRESID.Cыp Сливочный 45%» стоимостью за 1 штуку 136 рублей, одну упаковку «T.D.M.T Бантики 450 грамм» стоимостью 43 рубля 27 копеек, 2 упаковки «F.Н. Форели 200 грамм, стоимостью за 1 штуку 311 рублей 61 копейка, а всего на общую сумму 623 рубля 22 копейки, 1 батон «ВЛ.СТ. Колбаса МАДЕЙРА в/к 350 грамм» стоимостью за 1 штуку 89 рублей 84 копейки, 1 упаковка «ТИЛЬЗИТ LIEBENDORF 492 гр», стоимостью за 1 кг 363 рубля 60 копеек, а всего на общую сумму 178 рублей 90 копеек, 1 упаковка «МААСДАМ LIEBENDORF, 480 гр», стоимостью за 1 кг 432 рублей 90 копеек, а всего на общую сумму 207 рублей 79 копеек, 2 батона «Олимпия серв.зер.в/кЗОО гр» стоимостью за 1 штуку 127 рублей 72 копейки, а всего на общую сумму 255 рубля 44 копейки, 1 пачку масла «М.РОДНМасло ТРАД.Сл.82,5% 180 гр» стоимостью 103 рубля 76 копеек, 1 упаковку сыра «Ламбер Сыр 50% 230 грамм» стоимостью 181 рубль 57 копеек, 2 упаковки «Окорок МИРАТОРГ д/зап. в мар 400 грамм» стоимостью за 1 кг 324 рубля 70 копеек, а всего на общую сумму 259 рублей 76 копеек, на общую сумму 3372 рубля 43 копейки, л.д. 19;

-инвентаризационный акт от 07.11.2023, согласно которому в ходе ревизии установлена недостача 4 упаковки «Форель радужная с/с АТЛАНТ 150 грамм», 2 упаковки сыра «Ламберт твердый 50% 400гр», 1 упаковку ««PRESID.Cыp Сливочный 45%» одну упаковку «T.D.M.T Бантики 450 грамм», 2 упаковки «F.H. Форели 200 грамм, 1 батон «ВЛ.СТ. Колбаса МАДЕЙРА в/к 350 грамм», 1 упаковка «ТИЛЬЗИТЕР L1EBENDORF 492 гр», 1 упаковка «МААСДАМ LIEBENDORF 480 гр, 2 батона «Олимпия серв.зер.в/к300 гр», 1 пачку масла «М.РОДН Масло ТРАД.Сл.82,5% 180 гр», 1 упаковку сыра «Ламбер Сыр 50% 230 грамм», 2 упаковки «Окорок МИРАТОРГ д/зап. в мар 400 грамм» л.д.20-21;

-счет-фактура № *** от 31.10.2023, согласно которой стоимость 1 кг «МААСДАМ LIEBENDORF» составляет 432 рубля 90 копеек, а стоимость 1 упаковки «МААСДАМ LIEBENDORF 480 гр» составляет 207 рублей 79 копеек л.д.22-24;

-счет–фактура №*** от 31.10.2023, согласно которой стоимость 1 кг «ТИЛЬЗИТЕР L1EBENDORF» составляет 363 рубля 60 копеек, стоимость 1 упаковки «ТИЛЬЗИТЕР L1EBENDORF 492 гр»  составляет 178 рублей 90 копеек л.д.25-27;
-счет-фактура № *** от 06.10.2023, согласно которой стоимость  1 кг ««Ламберт твердый 50 %» составляет 666 рублей 35 копеек, а стоимость 2 упаковок «Ламберт твердый 50 % 400 гр» составляет 533 рубля 08 копеек, л.д. 28-31;

-счет-фактура № ***  от 27.10.2023, согласно которой стоимость 1 батона «ВЛ.СТ. Колбаса МАДЕЙРА в/к 350 грамм», составляет 89 рублей 84 копейки, л.д. 32-34;
-счет-фактура № *** от 03.11.2023, согласно которой стоимость 2 батонов «Олимпия серв.зер.в/к300гр», составляет 255 рублей 44 копейки, л.д. 35-37;
-счет-фактура № *** от 26.10.2023, стоимость 2 упаковок «Форель радужная с/с АТЛАНТ 150 грамм» составляет 379 рублей 90 копеек, л.д. 38-40;

-счет-фактура № *** от 31.10.2023, согласно которой стоимость 2 упаковок «F.H. Форели 200 грамм, составляет 623 рубля 22 копейки, л.д. 41-42;
-счет-фактура № *** от 02.11.2023, согласно которой стоимость 1 пачки «М.РОДНМасло ТРАД.Сл.82,5% 180 гр», составляет 103 рубля 76 копеек, л.д. 43-45;

-счет-фактура № *** от 02.08.2023, согласно которой стоимость 1 упаковки «T.D.M.T Бантики 450 грамм», составляет 43 рубля 27 копеек, л.д. 46-47;
-счет-фактура № *** от 13.10.2023 стоимость 1 упаковки сыра «Ламбер Сыр 50% 230 грамм», составляет 181 рубль 57 копеек, л.д. 48-50;
-счет-фактура № *** от 02.11.2023, согласно которой стоимость 1 кг «Окорок МИРАТОРГ д/зап. в мар », составляет 324 рубля 70 копеек, а стоимость 2 упаковок «Окорок МИРАТОРГ д/зап. в мар » составляет» 259 рублей 76 копеек, л.д. 51-52;
-счет-фактура № *** от 01.11.2023, согласно которой стоимость 1 упаковки «PRESID-Сыр Сливочный 45%, составляет 136 рублей, л.д. 53-54;
Анализируя показания представителя потерпевшего ООО «***»  а Е.Н., свидетеля   Н.В., суд приходит к выводу об их достоверности, принимая во внимание, что они согласуются между собой, а также с иными доказательствами по делу.

Оснований не доверять показаниям потерпевшего и показаниям свидетеля, которые являются последовательными, конкретно подтверждаются иными доказательствами по делу и не противоречат им, у суда не имеется, поскольку, как установлено в судебном заседании оглашенные показания потерпевшего и оглашенные показания свидетеля по существу носят последовательный, непротиворечивый характер, в виду чего суд принимает их как достоверные, относимые и допустимые доказательства.
Давая правовую оценку действиям подсудимого, решая вопросы квалификации содеянного им, суд исходит из признанных доказанными фактических обстоятельств уголовного дела, а также объема предъявленного и поддержанного государственным обвинителем обвинения подсудимому.
Исследовав и проанализировав в судебном заседании собранные по делу доказательства, полученные в установленном законом порядке, дав им оценку в соответствии с требованиями ст. 88 УПК РФ, установив фактические обстоятельства дела, суд приходит к выводу о том, что вина Калмыкова С.Н.  в совершении преступления - кражи, то есть тайного хищения чужого имущества, подтверждается совокупностью исследованных в судебном заседании доказательств и его действия суд квалифицирует по части 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Согласно статье 6 Уголовного кодекса Российской Федерации наказание, применяемое к лицу, совершившему преступление, должно быть справедливым, т.е. соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.
В соответствии с частью 2 статьи 43 Уголовного кодекса Российской Федерации наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений.
Обстоятельством, смягчающим наказание подсудимого Калмыкова С.Н. в соответствии с п. «и» части 1 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд признает явку с повинной. В ходе дознания и судебного следствия Калмыков С.Н. также давал правдивые и полные показания об обстоятельствах совершенного им преступления. 

Вместе с тем суд, не усматривает оснований для признания в качестве смягчающих наказание Калмыкову С.Н. обстоятельств, предусмотренных пунктом «и» части 1 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации активное способствование раскрытию и расследованию преступления, поскольку новых сведений Калмыков С.Н. не сообщил, преступление совершено в условиях очевидности, действия правоохранительных органов были направлены на установление личности виновного, проведены первоначальные следственные и иные процессуальные мероприятия.
В соответствии с частью 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации к обстоятельствам, смягчающим наказание, суд относит признание вины подсудимым, раскаяние в совершении преступления, то, что на учете врача психиатра в ГБУЗ СК Минераловодская РБ», в ГБУЗ СК «СККСПБ №1», ГБУЗ СК «Андроповская ЦРБ» и на учете врача-нарколога в Минераловодском наркологическом диспансере, в ГБУЗ СК «Андроповская ЦРБ» не состоит, по месту жительства характеризуется удовлетворительно.
Обстоятельств, отягчающих наказание Калмыкова С.Н. в соответствии со статьей 63 Уголовного кодекса Российской Федерации судом не установлено.
Преступление, совершенное Калмыковым С.Н. относится к категории преступлений небольшой тяжести.
Исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, и других, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, судом не установлено, в связи с чем, оснований для применения статьи 64 Уголовного кодекса Российской Федерации, не имеется.

Обстоятельств, при которых возможно изменить категорию преступления на менее тяжкую, судом также не установлено, в связи с чем, оснований для применения части 6 статьи 15 Уголовного кодекса Российской Федерации, не имеется.

При назначении наказания подсудимому Калмыкову С.Н., суд в соответствии с частью 3 статьи 60 Уголовного кодекса Российской Федерации, учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие и отсутствие обстоятельств отягчающих  наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Учитывая изложенные обстоятельства в их совокупности, в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного, соблюдая требование закона о строгом индивидуальном подходе к назначению наказания, руководствуясь принципом справедливости, суд считает необходимым назначить Калмыкову С.Н. наказание в виде штрафа, что в полной мере соответствует целям наказания, социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений.

Препятствий к назначению Калмыкову С.Н. указанного вида наказания не имеется. 

Оснований для применения к лицу, совершившему преступление, положений статей  73, 75, 76, 76.2 и 78 Уголовного кодекса  Российской Федерации, судом не усматривается.

Оснований для применения положений статьи 25.1 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, статьи 80.1 Уголовного кодекса  Российской Федерации не имеется.
Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке до вступления приговора в законную силу оставить прежней.
Разрешая судьбу вещественных доказательств, суд руководствуется статьей 81 Уголовно процессуального кодекса Российской Федерации.

Потерпевшим ООО «***» в лице  Е.Н. заявлен гражданский иск о взыскании с Калмыкова С.Н. имущественного ущерба, причиненного преступлением, в размере 3372, 43 рублей.

В соответствии с частью 1 статьи 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации, по общему правилу, вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.

Исковые требования ООО «***» суд находит подлежащими удовлетворению в полном объеме, поскольку подсудимым не возмещен причиненный потерпевшему ущерб, кроме того он признает исковые требования.

С Калмыкова С.Н. в пользу ООО «***» подлежит взысканию сумма причиненного ущерба в размере 3372, 43 рублей.
В соответствии с частью 1 статьи 132 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации процессуальными издержками являются связанные с производством по уголовному делу расходы, которые возмещаются за счет средств федерального бюджета либо средств участников уголовного судопроизводства.

С учетом имущественного положения подсудимого Калмыкова С.Н., суд полагает необходимым принять процессуальные издержки, обусловленные участием в деле адвоката, за счет средств федерального бюджета.
На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 302 - 304, 307, 308, 309, 322 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья,

приговорил:

Калмыкова С.Н признать виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 5000 (пять тысяч) рублей.
Реквизиты  для перечисления  денежных средств:
Наименование получателя: (УФК по СК  (Отдел МВД России «Минераловодский» л/с 04211190120);

ИНН 2630015514;

КПП 263001001;

ОКТМО 07721000;

Банк получателя ОТДЕЛЕНИЕ СТАВРОПОЛЬ БАНКА РОССИИ // УФК по Ставропольскому краю г.Ставрополь

БИК ТОФК (БИК Банка) 010702101;

Единый казначейский счет (кор.счет) 40102810345370000013;

Казначейский счет (расчетный счет) 03100643000000012100;

КБК 18811621010016000140

Меру процессуального принуждения в отношении Калмыкова С.Н. - обязательство о явке - оставить прежней до вступления приговора в законную силу.

Вещественные доказательства по делу:

диск с видеозаписью с камер видеонаблюдения, установленных в помещении магазина  «***», расположенного по адресу: *** - хранить при материалах уголовного дела в течении всего срока хранения последнего /л.д. 138.
Гражданский иск ООО «***» о взыскании с Калмыкова Сергея Николаевича ущерба, причиненного преступлением, удовлетворить.

Взыскать с Калмыкова С.Н. в пользу ООО «***» сумму ущерба, причиненного преступлением, в размере 3372, 43 рубля (три тысячи триста семьдесят два рубля сорок три копейки).
Процессуальные издержки расходы по оплате труда адвоката                    Лучко Ирины Игоревны, участвующей по назначению в судебном заседании возместить за счет средств федерального бюджета, освободив Калмыкова Сергея Николаевича полностью от возмещения  процессуальных издержек.  
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Минераловодский городской суд Ставропольского края в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденным, другими участниками процесса, принесения апелляционного представления государственным обвинителем, осужденный вправе в течение пятнадцати суток со дня вручения ему копии приговора либо копии жалобы, представления ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

             Мировой судья 



            


В.В. Горбань


