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П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации

     18 января 2024 года  мировой судья судебного участка №1 г.Невинномысска  Ставропольского   края  Фомивко  И.И.  с  участием:

гособвинителя   старшего помощника    прокурора   г.Невинномысска  Краморева В.С.
защитника в лице адвоката  Лобановой Н.А., 
подсудимого     Сычева В.В.
помощника судьи Бесединой Е.В.                   

рассмотрев в открытом судебном заседании, в порядке особого производства,  материалы уголовного  дела в отношении   Сычева В.В., обвиняемого в  совершении  преступления, предусмотренного  ч.1 ст.173.2 УК РФ, 
у с т а н о в и л:
     07.06.2022г. около  14 часов 00 минут Сычев В.В., находясь напротив ООО «К…», имея корыстную заинтересованность, с целью улучшения своего  материального положения, не намереваясь осуществлять финансово-хозяйственную деятельность юридического лица, являясь подставным лицом, дал свое согласие на предоставление Б... своего паспорта гражданина Российской Федерации, для внесения изменений в сведения о юридическом лице, содержащиеся в Едином государственном реестре юридических лиц в отношении него (Сычева В.В.), как о директоре ООО ***.

     После чего, неустановленное следствием лицо, неустановленным следствием способом, находясь в неустановленном следствием месте, в неустановленное следствием время, но не позднее 08.06.2022г., изготовило заявление о государственной регистрации о внесении изменений в учредительный документ юридического лица, и о внесении изменений в сведения о юридическом лице, содержащиеся в едином государственном реестре юридических лиц, по форме ***, а именно: изменение   сведений   о   лице,  имеющем   право  без  доверенности действовать от имени юридического лица, содержащихся в едином государственном реестре юридических лиц, прекращения полномочий Г..., возложение полномочий на Сычева В.В., и в решение №1 единственного учредителя ООО *** от 08.06.2022г., на основании которого, единственный участник Общества Б... единолично принял решение освободить от должности  директора  ООО *** Г..., и на должность директора ООО *** назначить Сычева В.В.

     После чего, Сычев В.В. 08.06.2022г. около в 14 часов 00 минут получив вышеуказанные документы от Б..., и действуя умышленно, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность своих действий, прибыл к  нотариусу Ставропольского городского нотариального округа Нотариальной палаты Ставропольского края, неосведомленной о его преступном умысле, паспорт гражданина  Российской   Федерации, на его  имя, а также подписал данное заявление по форме *** о внесении изменений в сведения о юридическом лице ООО ***, в котором он был указан как директор Общества, и которое было нотариально удостоверено, и зарегистрировано в реестре нотариальных действий.

     После чего, в соответствии со ст.86.3 Основ законодательства Российской Федерации о нотариате, ***, неосведомленная об истинных целях и преступных намерениях Сычева В.В., 08.06.2022г. в период времени с 14 часов 00 минут по 18 часов 00 минут, представила в форме электронных документов заявление по форме *** и решение №1 единственного учредителя  ООО *** от 08.06.2022г., в орган, осуществляющий государственную регистрацию   юридических   лиц и индивидуальных предпринимателей, соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001г.
№129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» - в Межрайонную ИФНС России №11 по Ставропольскому краю.

     Сотрудники Межрайонной ИФНС России №11 по Ставропольскому краю, неосведомленные об умысле Сычева В.В., 16.06.2022г. в период времени с 09 часов 00 минут по 18 часов 00 минут (точное время следствием не установлено), осуществили внесение записи в Единый государственный реестр юридических лиц, в соответствии с которой Сычев В.В. был зарегистрирован как директор Общества.
     Таким образом,  Сычев В.В.  08.06.2022г.  в период времени с 14 
часов 00 минут по 18 часов 00 минут, не имея цели управления юридическим лицом ООО ***, и осуществления от его имени предпринимательскую или иную другую деятельность, предоставил документ, удостоверяющий личность - паспорт гражданина России на свое имя, для внесения в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставном лице, которым он являлся, для регистрации себя в качестве директора вышеуказанного юридического лица, тем самым реализовав свой преступный умысел, получая в период  времени с 
ноября 2022 года по февраль 2023 года, ежемесячно, за указанные  незаконные действия денежные средства в сумме 30 000 рублей от неустановленного следствием лица, в административном здании ООО «К…». 
     В судебном заседании подсудимый Сычев В.В. вину в совершении инкриминируемого ему  деяния  признал,  суду пояснив,  что  обвинение ему понятно, он согласен с предъявленным обвинением, и поддержал   ходатайство  о  постановлении   приговора  без  проведения судебного разбирательства,  указав,  что  данное  ходатайство   заявлено им добровольно после консультации с защитником, последствия постановления приговора  в особом порядке  ему  разъяснены и понятны. 
     Защитник Лобанова Н.А. в судебном заседании поддержала ходатайство подсудимого Сычева В.В. о рассмотрении уголовного дела в порядке особого производства.
     Гособвинитель Крамарев В.С. не возражает против  заявленного  подсудимым ходатайства об особом  порядке судебного разбирательства.  
     В соответствии  с  ч.1, ч.2 ст.314 УПК РФ, по уголовным делам о  
преступлениях небольшой или средней тяжести обвиняемый вправе заявить о согласии с предъявленным ему обвинением и ходатайствовать о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке. В случае, предусмотренном частью первой настоящей статьи, суд вправе постановить приговор без проведения судебного разбирательства в общем порядке, если удостоверится, что обвиняемый осознает характер и последствия заявленного им ходатайства; ходатайство было заявлено добровольно и после проведения консультаций с защитником; государственный обвинитель не возражает против заявленного обвиняемым ходатайства. 

     Преступление, в совершении которого  обвиняется Сычев В.В., относятся к категории небольшой тяжести,  государственный обвинитель согласен  с постановлением  приговора  без  проведения судебного разбирательства, обвиняемый осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, ходатайство было заявлено добровольно и после проведения консультаций с защитником, таким образом,  суд приходит к выводу, что основания для применения особого порядка  судебного разбирательства имеются, условия, установленные ст.314 УПК РФ, соблюдены, и  постановляет приговор без проведения судебного разбирательства.
     Исследовав  материалы  уголовного  дела,  суд  приходит  к  выводу, что обвинение Сычева В.В. в совершении инкриминируемого ему деяния, с которым подсудимый  согласен, обоснованно, подтверждается собранными по делу доказательствами,  и постановляет обвинительный приговор,   признав   его   виновным   в  совершении   преступления, предусмотренного  ч.1 ст.173.2 УК РФ,   по признакам: предоставление документа, удостоверяющего личность, если эти действия совершены для внесения в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставном лице. 
    При определении вида и размера наказания, суд, в соответствии со  ст.6,ч.3 ст.60 УК РФ, учитывает характер совершенного Сычевым В.В.  преступления,  степень  его  общественной опасности, относящегося  к 
преступлениям  небольшой  тяжести,  данные о личности подсудимого:  ранее судим, его положительные характеристики  по  месту жительства и работы,  под  диспансерным наблюдением  врача  психиатра и врача психиатра – нарколога  не состоит,  наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, а  также влияние  назначенного наказания  на  исправление  осужденного  и  на  условия   жизни  его  семьи –  подсудимый  не  женат,  малолетних детей  на иждивении  не имеет.
     В соответствии с п. «и» ч.1 ст.61 УК РФ, обстоятельством, смягчающим наказание  подсудимого Сычева В.В.,  является активное способствование раскрытию и расследованию преступления. 
     В соответствии с ч.2 ст.61 УК РФ,  обстоятельством,  смягчающим наказание подсудимого  Сычева В.В.,  суд признает полное признание им вины и раскаяние в содеянном.
     Отягчающих наказание обстоятельств, в соответствии со ст.63 УК РФ, судом не установлено.  
      И с учетом личности Сычева В.В., признания им вины, раскаяния в содеянном, его характеризующих данных, отсутствия обстоятельств, отягчающих наказание, суд приходит к выводу, о назначении подсудимому Сычеву В.В. наказания в виде обязательных работ. 
      Назначение данного вида наказания, предусмотренного санкцией ч.1 ст.173.2 УК РФ, по мнению суда, будет в полной мере влиять на исправление подсудимого Сычева В.В., способствовать восстановлению социальной справедливости, предупреждению совершения им новых преступлений, и, в конечном счете, достижению целей наказания, указанных в ч.2 ст.43 УК РФ.         

     Каких-либо исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, других обстоятельств, существенно  уменьшающих степень общественной опасности совершенного деяния, что в свою очередь могло бы свидетельствовать о необходимости смягчения  наказания Сычеву В.В.,  либо назначения ему более мягкого вида наказания по данному основанию с применением положений ст.64 УК РФ, судом не установлено. 
     Гражданский иск по делу не заявлен.      

     Судьба вещественных доказательств по делу подлежит разрешению в соответствии со ст.ст.81,82 УПК РФ. 
     Процессуальные издержки, связанные с расходами по вознаграждению адвоката Лобановой Н.А. в размере 4938 рублей, подлежат  отнесению  на  счет федерального  бюджета  Российской Федерации.

     Руководствуясь ст.ст.303, 304, 307-309, ч.7 ст.316 УПК РФ, суд

п р и г о в о р и л:

     Сычева  В.В.  признать виновным  в  совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.173.2 УК РФ, и назначить ему наказание  в виде 200 (двухсот) часов обязательных работ. Вид обязательных работ и объекты, на которых они отбываются, определяются органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительными инспекциями. 
     Меру пресечения – подписку о невыезде и надлежащем поведении Сычеву В.В.  отменить  по  вступлении  приговора  в  законную  силу.     

     Вещественное   доказательство  по  делу  - регистрационное дело 
ООО ***, хранящееся в камере хранения отдела по г.Невинномысску следственного Управления Следственного комитета РФ по Ставропольскому краю – возвратить в Межрайонную  ИФНС России №11 по Ставропольскому краю.  
     Процессуальные издержки, связанные с расходами по вознаграждению адвоката  Лобановой Н.А. в размере 4938 рублей, отнести на счет федерального бюджета Российской Федерации.
     Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Невинномысский городской суд  в течение 15 суток со дня его вынесения, но не может быть обжалован по основанию, предусмотренному   пунктом 1 статьи 389.15 УПК РФ, т.е. несоответствие выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам  уголовного дела, установленным судом. 

     Разъяснить осужденному, что  в случае подачи апелляционной жалобы  он  вправе ходатайствовать о своём участии в рассмотрении уголовного  дела   судом  апелляционной  инстанции.  При  принесении 

апелляционного представления или апелляционной жалобы, затрагивающей

его интересы, осужденный  вправе подать свои возражения в письменном виде и ходатайствовать о непосредственном участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, также вправе отказаться от защитника, поручить осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.

Мировой судья                                  Фомивко И.И.
     «согласованно»
