                                                   дело №1-15/1/2024г.
                                        УИД 26МS0083-01-2024-001119-43
П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации

     14 марта 2024 года  мировой судья судебного участка №1 г.Невинномысска   Ставропольского    края   Фомивко  И.И.  с  участием:

гособвинителя помощника  прокурора  г.Невинномысска  Элаева Р.Ш.
защитника  в лице адвоката Еремченко В.И.,
подсудимого    Дубинина А.В.
представителя потерпевшего ААА
при секретаре   Полуниной О.А.                         

рассмотрев в открытом судебном заседании, в порядке особого производства,  материалы уголовного  дела в отношении   Дубинина А.В., обвиняемого в  совершении  преступления, предусмотренного  ч.1 ст.158 УК РФ, 
у с т а н о в и л:
      Дубинин А.В., осуществляя свою трудовую деятельность в качестве водителя, посредством мобильного приложения БББ, не являясь материально-ответственным лицом, имея в пользовании автомобиль, принадлежащий на праве собственности Дубининой О.В., на котором осуществлял перевозку товара с различных пунктов выдачи заказов БББ,  расположенных на территории Краснодарского края, на склад БББ, расположенный в г.Невинномысске, собрал возвратный товар с различных пунктов выдачи заказов - 29.11.2023г. около 18 час.02мин. из пунктов выдачи заказов, расположенных в Краснодарском крае, складывая товар в указанный автомобиль, после чего 29.11.2023г. направился для доставки товара на склад БББ, расположенный в г.Невинномысске, и находясь в салоне вышеуказанного автомобиля, 29.11.2023 около 23 час. 41 мин.  на территории склада БББ, реализуя внезапно возникший умысел, направленный на тайное хищение имущества, принадлежащего БББ, действуя умышленно, осознавая общественно-опасный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно - опасных последствий, и желая их наступления, путем свободного доступа, тайно похитил находящийся в возвратных коробках товар: вечернее платье праздничное Paetki темно-синего цвета, размер 44, стоимостью  2919руб.17коп.;  бархатное  вечернее  длинное платье в пол торговой фирмы ZERKALA, размер 2XL, стоимостью 3530руб.00коп; карнавальный костюм Морозик Новый год,  стоимостью 1245руб.83коп; табурет для ванны и душа торговой фирмы ТИТАН для пожилых PRIME TITAN, стоимостью 1185руб.00коп; домашние детские чуни Sii Мага бежевого цвета размер 23, стоимостью 403руб.33 коп.; краску -уход для волос без аммиака Casting Natural Gloss L'Oreal Paris стоимостью 303руб.33коп.; кроссовки зимние Asia Shoe's размер 41, стоимостью 1745 руб.00коп.; футболку женскую спортивную домашную LifeStyle темно-серого цвета 52  размера,  стоимостью 225руб.00коп.; джинсы женские с высокой посадкой Bronks Blanc, размер S, стоимостью 2049 руб.17коп.; чехол на iPhone 14 Pro Мах прозрачный MagSafe HIZA,  стоимостью 300руб.83коп.; костюм - рубашка с юбкой мини Admire в клетку красного цвета, размер 52, стоимостью 1427руб.50коп.; накладные ногти с дизайном и клеевыми стиками короткие ВЕЕ Nail, стоимостью 260руб.83коп.; ершик для унитаза "RIBBED" PROFFI, стоимостью 980руб.83коп.; юбку металлик кожаную с разрезом Pear, размер М, стоимостью 1578руб.33 коп.; платье праздничное с пайетками новогоднее Magic Style, стоимостью 2393руб.33коп.; гирлянду светодиодная роса уличную на елку 30 метров Ledstory, стоимостью 818руб.33 коп.; новогодний карнавальный костюм Деда Мороза для малыша Батик,  стоимостью 1740руб.00 коп.; чуни угги -сапожки домашние, стоимостью 417руб.50коп.; платье нарядное вечернее гипюр Barcelonica, размер 44,  стоимостью 1978руб. 33 коп.; накладные ногти с дизайном и клеевыми стиками длинные BEE Nail, стоимостью 247руб. 50 коп.; шашлычный набор для барбекю и пикника подарочные шампура BYREVESTNIK, стоимостью 3375руб.00коп.; телевизор Xiaomi Смарт 43 дюйма Mi LED TV А2 L43M7-EARU Xiaomi, стоимостью 23880руб.83коп.; кольцевую лампу цветную 33 см. со штативом Cosmo Group, стоимостью 624руб.17коп.; набор шампуров подарочный в деревянном кейсе, стоимостью 2176руб. 7коп.; умный зонт обратного сложения МахВоот, стоимостью 680руб.83коп.; белорусские обои виниловые метровые кирпич 106 см., стоимостью 936 руб.67коп.; белорусские обои виниловые метровые кирпич 106 см., стоимостью 936руб.67коп.; шашлычный набор для барбекю и пикника подарочные шампура BYREVESTNIK, стоимостью 3490руб.83коп.; стиральный порошок автомат Проф. универсал 14кг. Персил, стоимостью 1684 руб.17коп., который привез по месту своего проживания, и хранил похищенный им товар в выше указанном автомобиле до 19.02.2024г., после чего распорядился похищенным имуществом по своему усмотрению, причинив БББ материальный ущерб на общую сумму 63534 руб. 98 коп. 
     В судебном заседании подсудимый  Дубинин А.В. вину в совершении инкриминируемого ему деяния признал,  суду пояснив, что обвинение ему понятно, он согласен с предъявленным обвинением, и поддержал ходатайство  о  постановлении   приговора   без  проведения   судебного 
разбирательства,  указав,  что  данное  ходатайство   заявлено  им  добровольно после консультации с защитником, последствия  постановления приговора в особом порядке,  ему  понятны. 
     Защитник  Еремченко В.И. в судебном заседании поддержал ходатайство подсудимого Дубинина А.В. о рассмотрении уголовного дела в порядке особого производства.
     Гособвинитель  Элаев Р.Ш., представитель потерпевшего  не возражают против заявленного подсудимым ходатайства об особом порядке судебного разбирательства.  
     В соответствии с ч.1, ч.2 ст.314 УПК РФ, по уголовным делам о преступлениях небольшой или средней тяжести обвиняемый вправе заявить о   согласии  с  предъявленным  ему  обвинением  и  ходатайствовать  о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке. В случае, предусмотренном частью первой настоящей статьи, суд вправе постановить приговор без проведения судебного разбирательства в общем порядке, если удостоверится, что обвиняемый осознает характер и последствия заявленного им ходатайства; ходатайство было заявлено добровольно и после проведения консультаций с защитником; государственный обвинитель и представитель потерпевшего не возражают против заявленного обвиняемым ходатайства.

     Преступления, в совершении которых  обвиняется Дубинин А.В., относятся к категории небольшой тяжести, обвиняемый осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, ходатайство было заявлено добровольно и после проведения консультаций с защитником, государственный обвинитель и представитель потерпевшего   согласны с постановлением приговора без проведения судебного разбирательства, таким образом,  суд приходит к выводу, что основания для применения особого порядка  судебного разбирательства имеются, условия,  установленные   ст.314 УПК РФ,  соблюдены,  и  постановляет  приговор без проведения судебного разбирательства.

     В  соответствии с требованиями ч.7 ст.316 УПК РФ, если судья придет  к  выводу, что  обвинение,  с которым   согласился  подсудимый,
обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному 
делу, то он постановляет обвинительный  приговор  и  назначает  подсудимому   наказание, которое не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.
     Исследовав  материалы  уголовного  дела,  суд  приходит  к  выводу, что обвинение Дубинина А.В. в совершении инкриминируемого ему деяния,  с  которым подсудимый  согласен, обоснованно, подтверждается собранными по делу доказательствами,  признав его виновным  в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК, по  признакам: кража, то есть  тайное хищение чужого имущества.
     При определении вида и размера наказания, суд, в соответствии со  ст.6,  ч.3  ст.60  УК  РФ, учитывает  характер совершенного Дубининым А.В. преступления, степень  их  общественной опасности, относящегося  к  преступлениям  небольшой  тяжести,  данные о личности  подсудимого:  ранее не судим, его положительную характеристику по месту жительства,  под  наблюдением  врачей  психиатра  и  психиатра - нарколога не состоит, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, а также влияние назначенного  наказания на исправление осужденного и на условия  жизни его семьи – подсудимый  не женат, имеет 
на иждивении  малолетнего ребенка.     
     В соответствии с п.«и», п. «к»  ч.1 ст.61 УК РФ, обстоятельствами, смягчающими  наказание подсудимого Дубинина А.В., являются явка с повинной, добровольное возмещение имущественного  ущерба, причиненного преступлением.
     В соответствии  с ч.2  ст.61 УК РФ,  обстоятельством,  смягчающим наказание подсудимого Дубинина А.В.,  суд признает полное признание им вины и раскаяние в содеянном.
     Отягчающих наказание обстоятельств, в соответствии со ст.63 УК РФ, судом не установлено.   
     Также суд учитывает влияние назначенного наказания на исправление подсудимого, необходимости достижения иных целей наказания,  и с учетом обстоятельств совершения преступления, личности виновного, характера и степени общественной опасности совершенного им преступления, приходит к выводу, исходя из принципа справедливости, закрепленного в ст.6 УК РФ, о назначении Дубинину  А.В. наказания в виде  обязательных работ, полагая, что только этот вид наказания будет являться справедливым и соразмерным содеянному, сможет обеспечить достижение целей наказания,  указанных в ч.2 ст.43 УК РФ, – восстановление социальной  справедливости, исправление  осужденного и  предупреждение совершение новых преступлений.
     Каких-либо исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, других обстоятельств, существенно  уменьшающих степень общественной опасности совершенного деяния, что в свою очередь могло бы свидетельствовать о необходимости смягчения  наказания Дубинину А.В.,  либо назначения ему более мягкого вида наказания по данному основанию с применением положений ст.64 УК РФ, судом не установлено. 
     Гражданский иск по делу не заявлен.      

     Судьба вещественных доказательств по делу подлежит разрешению в соответствии со ст.ст.81,82 УПК РФ. 

     Процессуальные издержки, связанные  с  расходами по вознаграждению 
адвоката  Еремченко В.И. в  размере 3292 рубля подлежат  отнесению  на  счет федерального  бюджета  Российской Федерации.

     Руководствуясь  ст.ст.303, 304, 307-309,  ч.7  ст.316 УПК  РФ, суд

п р и г о в о р и л:

      Дубинина А.В. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного  ч.1 ст.158 УК РФ, и назначить ему наказание   в   виде   200 (двухсот) часов обязательных работ.

      Вид обязательных работ и объекты, на которых они отбываются, определяются органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительными инспекциями.   
     Меру   пресечения – подписку о невыезде и надлежащем поведении – Дубинину А.В. отменить по вступлении приговора в законную силу.

     Вещественные   доказательства   по   делу  оставить в распоряжении Дубинина А.В.
     Процессуальные издержки, связанные с расходами по вознаграждению адвоката Еремченко В.И. в размере в размере 3292 рубля отнести на счет федерального бюджета Российской Федерации.

     Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Невинномысский городской суд  в течение 15 суток со дня его вынесения, но не может быть обжалован по основанию, предусмотренному   пунктом 1 статьи 389.15 УПК РФ, т.е. несоответствие выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам  уголовного дела, установленным судом. 

     Разъяснить осужденному, что  в случае подачи апелляционной жалобы  он  вправе ходатайствовать о своём участии в рассмотрении уголовного  дела   судом  апелляционной  инстанции.  При  принесении апелляционного представления или апелляционной жалобы, затрагивающей его интересы, осужденный  вправе подать свои возражения в письменном виде и ходатайствовать о непосредственном участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, также вправе отказаться от защитника, поручить осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.

     Мировой судья                                    Фомивко И.И.
     «согласованно»
