Дело №1-7/6/2024

(26MS0088-01-2024-001653-19)

П Р И Г О В О Р

Именем  Российской  Федерации

21 мая 2024 года, мировой судья судебного участка №6 города Невинномысска Ставропольского края Удодов В.В., с участием:
государственного обвинителя Дотдаева А.Р., 
подсудимой Константиненко Ю.И.,
защитника-адвоката Селиванова В.В., по ордеру №Н 340640 от 06.05.2024,
при секретаре заседания Колоницкой И.А., 
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению Константиненко Юлии Ивановны, ***, не судимой,   
в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ
У С Т А Н О В И Л:
Константиненко Юлия Ивановна, 20.03.2024, в период времени с 10 часов 30 минут до 10 часов 50 минут, находясь в помещении торгового зала ООО «Спортмастер», расположенного по адресу: г.Невинномысск ул.Революционная д.57 «А», имея умысел на тайное хищение чужого имущества, принадлежащего ООО «Спортмастер», из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность и неизбежность наступления общественно - опасных последствий в виде причинения имущественного вреда ООО «Спортмастер», сняла с торговой вешалки брюки для бега мужские черные Demix 46 размера, стоимостью 637,94 руб., куртку ветрозащитную женскую Карра черного цвета 48 размера стоимостью 1729,73 руб., куртку ветрозащитную женскую Карра черного - цвета 50 размера стоимостью 1729,73 руб., брюки для мальчиков Fila черного - цвета стоимостью 717,90 руб., джемпер для мальчиков синего цвета стоимостью 827,98 руб., с которыми проследовала в примерочную, расположенную в торговом зале ООО «Спортмастер», где сорвала с вышеуказанных вещей торговые ценники, после чего поместила вещи в находящуюся при ней сумку черного цвета и, убедившись, что за ее действиями никто не наблюдает, с похищенными вещами с места совершения преступления скрылась, совершив тем самым тайное хищение чужого имущества, чем причинила ООО «Спортмастер» материальный ущерб на общую сумму 5643,28 руб.
Гражданский иск по делу не заявлен.

Допрошенная в судебном заседании подсудимая Константиненко Ю.И. вину в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ, признала, в содеянном раскаялась, однако, от дачи показаний отказалась, воспользовавшись правом, предоставленным ст.51 Конституции РФ.
Из показаний подсудимой Константиненко Ю.И., данных в ходе предварительного расследования /л.д.61-64/, оглашенных по ходатайству государственного обвинителя, следует, что вину свою она признала полностью, в содеянном раскаялась и показала, что 20.03.2024, около 10 часов 30 минут, она находилась в магазине спортивной одежды «Спортмастер», расположенном по адресу: Ставропольский край г.Невинномысск ул.Революционная д.57 «А», рассматривая имеющийся в магазине ассортимент товара, когда у нее возник умысел на тайное хищение принадлежащего магазину «Спортмастер» имущества, она взяла с торговых стеллажей мужские брюки для бега Demix, куртку ветрозащитную женскую черную Карра двух разных размеров 48 и 50, также брюки для мальчиков черные Fila и джемпер для мальчиков синего цвета, после чего, с указанными вещами направилась в помещение раздевалок для посетителей, где, около 10 часов 46 минут сорвала противокражные бумажные бирки с каждой из вещей взятых ей, и, выглянув из раздевалки и обратив внимание, что за ее действиями никто не наблюдает, положила вышеуказанные вещи в находящуюся при ней женскую сумку черного цвета и направилась к выходу из магазина. Бумажные бирки, оторванные ей с вещей, она оставила в раздевалке магазина «Спортмастер». После чего, около 10 часов 50 минут, она покинула помещение магазина и направилась по месту своего жительства. Придя домой, она, понимая, что совершила преступление, решила избавиться от похищенных ей вещей, после чего направилась в этот же день, 20.03.2024, в район Центрального рынка г.Невинномысска, и продала указанные вещи ранее ей незнакомому мужчине за наличные денежные средства в сумме 3000 руб. После случившегося, она осознала, что совершила преступление, вину свою признает в полном объеме в содеянном искренне раскаивается. Причиненный магазину «Спортмастер» ущерб за похищенные вещи, а именно: брюки для бега мужские черные р.46 Demix, стоимостью 637,94 руб., куртку ветрозащитную женскую черную Карра р.48, стоимостью 1729,73 руб., куртку ветрозащитную женскую черную Карра р.50, стоимостью 1729,73 руб., брюки для мальчиков черные Fila, стоимостью 717,90 руб., джемпер для мальчиков синий, стоимостью 827,98 руб., на общую сумму 5643,28 руб., 16.04.2024 она полностью возместила, о чем свидетельствует чек об операции /л.д.80/.

Оглашенные показания подсудимая Константиненко Ю.И. поддержала в полном объеме.
Вина Константиненко Ю.И. в совершении преступления, кроме её признания, полностью нашла свое подтверждение в судебном заседании следующими доказательствами:

- показаниями представителя потерпевшего ООО «Спортмастер» ФИО1, данными в ходе предварительного расследования /л.д.76-78/, оглашенными по ходатайству государственного обвинителя с согласия сторон, в связи с неявкой, из которых следует, что с 14.02.2024 она осуществляет свою трудовую деятельность в ООО «Спортмастер» в должности директора магазина, расположенного по адресу: Ставропольский край г.Невинномысск ул.Революционная д.57 «А». 20.03.2024, около 12 часов 00 минут, она осуществляла проверку примерочных кабин, где в помещении примерочной с условным обозначением №1 обнаружила оторванные этикетки от брюк для бега мужских черных р.46 Demix, куртки ветрозащитной женскую черной Карра р.48, куртки ветрозащитной женской черной Карра р.50, брюк для мальчиков черных Fila, джемпера для мальчиков синего, данные этикетки были обнаружены под лавочкой, установленной в примерочной и используемой посетителями для размещения своих личных вещей. В связи с чем она решила просмотреть камеры видеонаблюдения, установленные в торговом зале помещения магазина. Просмотрев камеры видеонаблюдения было установлено, что к примерочной кабине №1, около 10 часов 40 минут, подошла женщина, славянской внешности на вид около 30 лет, среднего телосложения, как позже ей стало известно Константиненко Юлия Ивановна. При этом, в руках Константиненко Ю.И. находилось несколько вещей, а именно: брюки для бега мужские черные Demix, куртка ветрозащитная женская черная Карра, куртка ветрозащитная женская черная Карра, брюки для мальчиков черные Fila, после чего Константиненко Ю.И. зашла в помещение кабинки №1. Находясь в помещении кабинки, Константиненко Ю.И. оторвала имеющиеся на каждой из указанных вещей этикетки с наклеенными на них штрих кодами и бросила их в этой же кабинке. Далее, Константиненко Ю.И. поместила все вещи в находящуюся при ней сумку черного цвета, затем, около 10 часов 45 минут, вышла из кабинки, при этом вещей в руках у нее не имелось, держа в своей правой руке находящуюся при ней сумку черного цвета, она вновь проследовала к выходу из магазина. После чего, около 10 часов 50 минут, покинула помещение магазина ООО «Спортмастер». Далее, установив достоверно факт хищения принадлежащего ООО «Спортмастер» имущества, она сразу же сообщила в полицию. После проведенной выборочной инвентаризации установлена недостача брюк для бега мужских черных р.46 Demix, стоимостью 637,94 руб., куртки ветрозащитной женской черной Карра р.48, стоимостью 1729,73 руб., куртки ветрозащитной женской черной Карра р.50, стоимостью 1729,73 руб., брюк для мальчиков черных Fila, стоимостью 717,90 руб., джемпера для мальчиков синего цвета, стоимостью 827,98 руб. Таким образом, действиями Константиненко Ю.И. ООО «Спортмастер» причинен ущерб на общую сумму 5643,28 руб. Данная стоимость является закупочной стоимостью товара и указана без учета НДС. После случившегося Константиненко Ю.И приходила в магазин и просила прощения за случившееся, а также последней были предоставлены реквизиты для оплаты суммы причиненного ущерба ООО «Спортмастер», которые она посредством банка «Сбербанк» самостоятельно оплатила. В связи с чем, ООО «Спортмастер» претензий к Константиненко Ю.И. не имеет;
Исследованными в судебном заседании материалами дела:
- протоколом осмотра места происшествия от 26.03.2024 с фототаблицей, в ходе которого осмотрено помещение ООО «Спортмастер», расположенное по адресу: г.Невинномысск ул.Революционная д.57 «А», где 20.03.2024 Константиненко Ю.И похитила имущество, принадлежащее ООО «Спортмастер» /л.д.9-14/;
- протоколом принятия от Константиненко Ю.И. устного заявления о преступлении (явки с повинной) от 28.03.2024 о совершенной ей 20.03.2024 краже вещей в магазине ООО «Спортмастер», расположенном по адресу: г.Невинномысск ул.Революционная д.57 «А» /л.д.35/;
- протоколом осмотра места происшествия от 28.03.2024 с фототаблицей, в ходе которого осмотрено помещение ООО «Спортмастер», расположенное по адресу: г.Невинномысск ул.Революционная д.57 «А», а также изъят DVD - диск с видеозаписью от 20.03.2024, подтверждающей факт хищения Константиненко Ю.И. принадлежащего ООО «Спортмастер» имущества /л.д.48-52/;

- протоколом осмотра предметов и просмотра видеозаписи от 16.04.2024 с фототаблицей, проведенного с участием подозреваемой Константиненко Ю.И. и ее защитника Ледовской Н.В., в ходе которого осмотрена видеозапись с камер видеонаблюдения от 20.03.2024, по окончании осмотра Константиненко Ю.И. узнала на видео себя в момент хищения ей имущества, принадлежащего ООО «Спортмастер» /л.д.66-68/;
- чек от 16.04.2024 о возмещении Константиненко Ю.И. причиненного ущерба на сумму 5650 руб /л.д.80/.
Вещественным доказательством - DVD-диском с видеозаписью от 20.03.2024, изъятым в ходе осмотра места происшествия 28.03.2024 в помещении ООО «Спортмастер», расположенном по адресу: г.Невинномысск ул.Революционная д.57 «А» /л.д.69/.
Исследовав собранные по делу доказательства, суд считает установленной вину Константиненко Ю.И. и квалифицирует её действия по ч.1 ст.158 УК РФ по признакам - кража, то тайное хищение чужого имущества.
При назначении наказания Константиненко Ю.И. суд, в соответствии со ст.6, ч.3 ст.60 УК РФ, учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, полное признание подсудимой своей вины, удовлетворительную характеристику подсудимой по месту жительства, под диспансерным наблюдением врача-психиатра и врача-психиатра-нарколога нарколога не состоит.

К обстоятельствам смягчающим наказание Константиненко Ю.И. суд относит: в соответствии с п. «г, и, к» ч.1 ст.61 УК РФ - наличие малолетних детей у виновной, явку с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления; в соответствии с ч.2 ст.61 УК РФ - признание вины, раскаяние в содеянном.

Обстоятельств, отягчающих наказание Константиненко Ю.И., в соответствии со ст.63 УК РФ, судом не установлено.

При назначении наказания Константиненко Ю.И., суд также учитывает влияние назначенного наказания на членов семьи подсудимой и на её исправление, необходимость достижения иных целей наказания, указанных в ч.2 ст.43 УК РФ, таких как восстановление социальной справедливости и предупреждение совершения новых преступлений, с учетом обстоятельств совершения преступления, личности виновной, наличия обстоятельств, смягчающих наказание и отсутствия обстоятельств, отягчающих наказание, суд приходит к выводу о назначении Константиненко Ю.И., исходя из принципа справедливости, закрепленного в ст.6 УК РФ, наказания в виде штрафа, поскольку применение иных видов наказаний, предусмотренных ч.1 ст.158 УК РФ, нецелесообразно. 

Вопрос о вещественных доказательствах по делу подлежит разрешению в порядке ст.ст.81, 82 УПК РФ.
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.307-309 УПК РФ, суд -
П Р И Г О В О Р И Л:
Константиненко Юлию Ивановну признать виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ, и назначить ей наказание в виде штрафа в размере 10000 (десяти тысяч) рублей.

Штраф оплатить по реквизитам: УФК по Ставропольскому краю (отдел МВД России по г.Невинномысску), л/с получателя 04211190880, ИНН 2631002998, КПП 263101001, ОКТМО 07724000, наименование банка Отделение Ставрополь г.Ставрополь, БИК банка 040702001, р/с 40101810300000010005, КБК 18811603125010000140.
Вещественное доказательство - DVD-диск с видеозаписью от 20.03.2024 хранить в материалах настоящего уголовного дела.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке осужденной, её защитником, потерпевшим, государственным обвинителем, а также иным лицом в той части, в которой обжалуемое судебное решение затрагивает их права и законные интересы в Невинномысский городской суд Ставропольского края путём подачи апелляционной жалобы мировому судье в течение 15 суток со дня постановления приговора, а осужденной в тот же срок со дня вручения ей копии приговора.
В случае подачи апелляционной жалобы, осужденная вправе ходатайствовать о своём участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции. В случае принесения апелляционного представления или апелляционной жалобы, затрагивающей интересы осужденной, она вправе подать свои возражения в письменном виде и ходатайствовать о непосредственном участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
Осужденная вправе поручать осуществление своей защиты избранному ей защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника. Осужденная вправе пригласить адвоката (защитника) по своему выбору, отказаться от защитника, ходатайствовать о назначении другого защитника.
Ходатайство об ознакомлении с протоколом и аудиозаписью судебного заседания может быть подано сторонами в письменном виде в течение 3 суток со дня окончания судебного заседания. 

Мировой судья                                                                                            В.В. Удодов
Согласовано: 


Мировой судья  В.В. Удодов


