
5










Дело № 1-0002/1/2024
 
УИД 26MS0119-01-2023-004002-43
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации 
«03» июня 2024 года






г. Пятигорск

Суд в составе Мирового судьи судебного участка № 1  г. Пятигорска Ставропольского края Логинова А.В.  
государственного обвинителя –   помощника прокурора Туниян Т.Г. 
 подсудимого Тайсумова Р.Л.А.
защитника- адвоката Адвокатского кабинета Давидян А.А. представившего ордер №  7 от 02.05.2024г., удостоверение №  
при секретаре судебных заседаний Кемпинской А.В.

рассмотрев в открытом судебном заседании в г. Пятигорске материалы уголовного дела  по обвинению

Тайсумова Р  Л -А .  
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного  ч.1 ст.314 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:
Тайсумов Р.Л.А.  совершил злостное уклонение лица, осужденного к ограничению свободы, от отбывания наказания при следующих обстоятельствах:

23.11.2022 по решению Ленинского районного суда города Грозного Чеченской Республики, в отношении Тайсумова Рамзана Лом-Алиевича, имевшего не снятую и не погашенную в установленном порядке судимость, в соответствии с ч.5 ст. 69 УК РФ по приговору Заводского районного суда города Грозного Чеченской Республики от 08.06.2022, с изменениями, внесенными апелляционным определением Верховного Суда Чеченской Республики от 07.09.2022, и приговору Ленинского районного суда города розного Чеченской Республики от 23.11.2022. в соответствии с ч.1 ст.53 УК РФ, сроком на 6 месяцев установлены ограничения в виде: запрета выезда за территорию муниципального образования, где он будет проживать после отбывания наказания в виде лишения свободы, не изменять место жительства без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, обязать являться на регистрацию в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы один раз в месяц.

Тайсумову Р.Л.-А., 21.02.2023 при освобождении из места отбывания наказания - ФКУ ИК-3 УФСИН России по Ставропольскому краю, было выдано предписание, в котором он под подпись был ознакомлен о необходимости прибытия не позднее 21.02.2023 к избранному им самим месту жительства (пребывания), расположенному по адресу - Ставропольский край город Пятигорск поселок Горячеводский улица Родниковская дом № 124 «А», и обязанным не позднее 27.02.2023 встать на учет в Пятигорский ФКУ УИИ УФСИН России по Ставропольскому краю, расположенном по адресу - Ставропольский край город Пятигорск улица Московская №72/2, а также, был предупрежден об уголовной  ответственности, за неприбытие без уважительных причин к избранному месту жительства (пребывания), в установленный срок.

Однако, Тайсумов Р.Л.-А., действуя умышленно, будучи обязанным, исполнять установленные в отношении него судом ограничения, пренебрегая ими и желая этого, реализуя свой преступный умысел, направленный на злостное уклонение от отбывания наказания в виде ограничения свободы, без предупреждения и уважительных причин, уведомления и разрешения надлежащего органа осуществляющий надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы, не прибыл в Пятигорский ФКУ УИИ УФСИН России по Ставропольскому краю, расположенный по адресу - Ставропольский край город Пятигорск улица Московская №72/2, тем самым, злостно уклонился от отбывания наказания, к ограничению свободы.

Таким образом, Тайсумов Р.Л.-А., будучи осужденным лицом, не встал на учет в Пятигорский ФКУ УИИ УФСИН России по Ставропольскому краю, расположенном по адресу - Ставропольский край город Пятигорск улица Московская №72/2, и в соответствии с п. «а» ч.4 ст.58 УИК РФ признается злостно уклоняющимся от отбывания наказания в виде ограничения свободы.

   В судебном заседании подсудимый Тайсумов Р.Л.А. вину признал полностью и пояснил, что понимает  предъявленное обвинение и с ним согласен в полном объёме. Ходатайствует о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. Осознает характер и последствия заявленного ходатайства. Понимает, в чем состоит существо особого порядка, а именно: в судебном заседании не будут исследованы доказательства, в том числе представленные стороной защиты, будет постановлен обвинительный приговор и назначено наказание, которое не будет превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого наказания, предусмотренного за совершение преступления. Своё согласие он выразил добровольно после проведения консультаций с адвокатом и подтвердил в ходе судебного заседания, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства ему понятны, а именно: приговор невозможно обжаловать в апелляционной инстанции в связи с несоответствием изложенных в приговоре выводов фактическим обстоятельствам уголовного дела.

Защитник адвокат Давидян А.А. подтвердил согласие подсудимого Тайсумова Р.Л.А. о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства и пояснил, что своё согласие подсудимый подтвердил добровольно, после проведенной консультации с ним, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства подсудимому разъяснены. Подсудимым и защитой не оспаривается законность, относимость и допустимость имеющихся в деле доказательств.

   Государственный обвинитель Туниян Т.Г. не возражает против постановления приговора в отношении Тайсумова Р.Л.А. без проведения судебного разбирательства.

В соответствии с требованиями ч. 1 ст. 314 УПК РФ по уголовным делам о преступлениях небольшой или средней тяжести обвиняемый вправе заявить о согласии с предъявленным ему обвинением и ходатайствовать о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке

 
Поскольку преступное деяние, которое совершил Тайсумов Р.Л.А., относится к преступлениям небольшой тяжести и ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства заявлено подсудимым добровольно, после консультации с защитником, обвиняемый осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, государственный обвинитель не возражают против рассмотрения уголовного дела в особом порядке, суд считает возможным применить особый порядок принятия судебного решения без проведения судебного разбирательства.

В соответствии с требованиями ч. 7 ст. 316 УПК РФ, если судья придет к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, то он постановляет обвинительный приговор и назначает подсудимому наказание, которое не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.

  
Рассмотрев материалы уголовного дела, суд считает, что обвинение, предъявленное подсудимому, обоснованно, подтверждается собранными по делу доказательствами, подсудимый Тайсумов Р.Л.А.  понимает существо обвинения и с ним согласен в полном объеме.  

Его действия подлежат квалификации   - по  ч. 1 ст. 314 УК РФ, то есть злостное уклонение лица, осужденного к ограничению свободы, от отбывания наказания.

Тайсумов Р.Л.А. на учете у врача психиатра и врача нарколога не состоит, по месту жительства характеризуется  отрицательно.  

 
При назначении наказания подсудимому Тайсумову Р.Л.А. суд в соответствии со ст. 60 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие наказание и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного. 

Смягчающих наказание обстоятельств Тайсумова Р.Л.А. предусмотренных ч.1 ст. 61 УКРФ не установлено.  
В соответствии с ч.2 ст. 61 УК РФ смягчающими наказание Тайсумова Р.Л.А.   обстоятельствами суд признает и учитывает полное признание вины, раскаяние в содеянном.  

 В соответствии с п. «а» ч.1 ст. 63 УК РФ обстоятельством, отягчающим наказание подсудимого Тайсумова Р.Л.А., суд признает наличие в его действиях рецидива преступлений (ч.1 ст. 18 УК РФ), поскольку он совершил  умышленное преступление при наличии судимости по приговору Ленинского районного суда города Грозный ЧР от 23.11.2022г. по ч.2 ст.159 УК РФ. 

 При назначении наказания суд учитывает и руководствуется требованиями статьи 60  УК РФ,  ч.5 ст. 62 УК РФ.  

Учитывая наличие обстоятельств, отягчающих наказание, основания для применения ч. 1 ст. 62 УК РФ отсутствуют, однако наказание назначается с учетом совокупности смягчающих его обстоятельств.

Согласно части 2 ст.68 УК РФ при рецидиве преступлений лицу, совершившему преступление, за которое предусмотрены альтернативные виды наказаний, назначается только наиболее строгий вид наказания, предусмотренный соответствующей статьёй Особенной части УК РФ. Поэтому, учитывая изложенные обстоятельства, данные о личности подсудимого, который не состоит на учёте у врача-психиатра и врача нарколога,  характер и степень общественной опасности совершенных преступлений, обстоятельств, в силу которых они были совершены, а также характер и степень общественной опасности ранее совершенных преступлений, обстоятельств, в силу которых исправительное воздействие предыдущего наказания оказалось недостаточным, в целях  исправления подсудимого и предупреждения совершения новых преступлений,  принимая во внимание,  что подсудимый вину в совершении инкриминируемых преступлений признал полностью, в содеянном раскаялся,  суд приходит к выводу о назначении  Тайсумову Р.Л.А. наказания в виде лишения свободы в пределах санкции  ч. 1 ст.314 УК РФ с учетом требований  ч. 2 ст. 68 УК РФ с отбыванием наказания  в соответствии с п. «а» ч.1 ст. 58 УК РФ в исправительной колонии строгого режима, суд считает, что именно этот вид наказания будет служить целям его исправления. 
   Оснований для назначения наказания с применением положений ст. 64 УК РФ, ч.3 ст. 68 УК РФ, ст. 73 УК РФ не имеется, поскольку каких-либо исключительных по своему характеру обстоятельств, которые существенно уменьшали бы степень опасности содеянного, не установлено. 

Основания для замены наказания в виде лишения свободы принудительными работами в порядке, установленном ст.53.1УК РФ, отсутствуют. 

Ранее избранная мера пресечения в виде содержания под стражей, в отношении Тайсумова Р.Л.А. подлежит оставлению без изменения до вступления приговора в законную силу.
Преступление, за которое осуждается Тайсумов Р.Л.А., совершено им после вынесения приговора Ленинского районного суда города Грозный Чеченской Республики от 23.11.2022 года, по которому не отбыто дополнительное наказание в виде ограничения свободы.

Согласно абз. 2 п. 56 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 22.12.2015 № 58 «О практике назначения судами РФ уголовного наказания» неотбытое по предыдущему приговору дополнительное наказание присоединяется к основному наказанию, назначенному по совокупности приговоров.

При назначении наказания Тайсумову Р.Л.А., суд считает необходимым применить требования ч. 5 ст. 70 УК РФ.

Согласно ч. 5 ст. 70 УК РФ присоединение дополнительных видов наказаний при назначении наказания по совокупности приговоров производится по правилам, предусмотренным ч. 4 ст. 69 настоящего Кодекса.

Правилами ч. 4 ст. 69 УК РФ предусмотрено, что при совокупности преступлений к основным видам наказаний могут быть присоединены дополнительные виды наказаний. Окончательное дополнительное наказание при частичном или полном сложении наказаний не может превышать максимального срока или размера, предусмотренного для данного вида наказания Общей частью настоящего Кодекса.

Поскольку судом установлено, что Тайсумов Р.Л.А. виновен в преступлении, совершенном им до вынесения приговора Шалинского районного суда от 18.05.2023года, суд считает необходимым на основании ч. 5 ст. 69 УК РФ  назначить ему наказание по совокупности преступлений, путем частичного сложения основных наказаний и полного сложения дополнительного наказания, с наказаниями назначенными по ст. 70 УК РФ и наказанием назначенным приговором  Шалинского районного суда от 18.05.2023года, с  учетом постановления  Пятигорского городского суда от 05.04.2024 года.   Однако  дополнительное наказание назначенное приговором Шалинского районного суда от 18.05.2023г.  не подлежит присоединению, поскольку данное наказание отбыто согласно требованию ИЦ, находящемуся в материалах уголовного дела 08.01.2019г.
   
 С учетом требований п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ, зачесть Тайсумову Р.Л.А. в срок отбытия наказания время содержания под стражей с 03 апреля 2024 года по день вступления приговора в законную силу включительно, из расчета один день содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима. 
 
Процессуальные издержки, связанные с расходами на оплату труда адвоката в судебном заседании, подлежат отнесению за счет средств федерального бюджета, поскольку адвокат участвовал в уголовном деле по назначению суда.

 Судьба вещественных доказательств подлежит разрешению в порядке ч.3 ст.81 УПК РФ.

 
Руководствуясь ст.ст.  307-309,316-317 УПК РФ, суд

ПРИГОВОРИЛ:
Тайсумова   признать виновным в совершении преступления предусмотренного    ч.1 ст.314 УК РФ и  назначить ему   наказание  в виде лишения свободы сроком на 08  месяцев 
 На основании ч. 5 ст. 70, ч. 4 ст. 69 УК РФ, по совокупности приговоров к назначенному наказанию присоединить неотбытую часть дополнительного наказания в виде ограничения свободы по приговору Ленинского районного суда города Грозный Чеченской Республики от 23.11.2022 года, и окончательно назначить Тайсумову   наказание в виде лишения свободы сроком на 08 месяца, с ограничением свободы сроком на 06 месяцев, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Установить Тайсумову   ограничения: не уходить из места постоянного проживания (пребывания) в период времени с 22 часов 00 мин. до 06 часов 00 минут; не выезжать за территорию того муниципального образования, где он будет проживать после отбывания наказания в виде лишения свободы; не изменять  место жительства без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы; обязать являться на регистрации в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы один раз в месяц.
На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ, по совокупности  преступлений, путем частичного сложения основный наказаний и полного сложения дополнительного наказания, с наказаниями назначенными по ст. 70 УК РФ и наказанием назначенным приговором  Шалинского районного суда от 18.05.2023года, с  учетом постановления  Пятигорского городского суда от 05.04.2024 года, окончательно назначить Тайсумову Рамзану Лом-Алиевичу наказание в виде лишения свободы сроком на 02 года 06 месяцев, с ограничением свободы сроком на 06 месяцев, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Установить Тайсумову Рамзану Лом-Алиевичу ограничения: не уходить из места постоянного проживания (пребывания) в период времени с 22 часов 00 мин. до 06 часов 00 минут; не выезжать за территорию того муниципального образования, где он будет проживать после отбывания наказания в виде лишения свободы; не изменять  место жительства без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы; обязать являться на регистрации в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы один раз в месяц.

Меру пресечения в виде содержания под стражей в отношении Тайсумова      оставить до вступления приговора в законную силу без изменения.

 Срок наказания Тайсумов   исчислять с момента вступления настоящего приговора в законную силу.

Зачесть Тайсумову   в срок отбытия наказания время его содержания под стражей по настоящему уголовному делу в период с 03 апреля 2024 года до вступления приговора в законную силу по правилам, установленным п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ, из расчета один день содержания под стражей равен одному дню отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.

В срок наказания зачесть отбытый срок по приговору Шалинского  городского суда Чеченской Республики от 18.03.2023г.  с учетом постановления Пятигорского городского суда Ставропольского края от 05 апреля 2024 года.
Срок отбытия дополнительного наказания в виде ограничения свободы исчислять со дня его освобождения из исправительного учреждения.

 Процессуальные издержки, связанные с расходами на оплату труда адвоката в судебном заседании - возместить за счет средств федерального бюджета.

 Вещественное доказательство    материал в отношении осужденного Тайсумова  , изъятый 14.07.2023 года в ходе производства выемки в помещение служебного кабинета Пятигорском МФ ФКУ УИИ УФСИН России по СК, расположенном по адресу: Ставропольский край, город Пятигорск, улица Московская д. №72 к. 2 каб. №26, с участием Пышной Р.В. признанный и приобщенный в качестве вещественного доказательства к материалам уголовного дела постановлением о признании и приобщении к материалам уголовного дела вещественных доказательств от 14.07.2023 года, возвращенный на ответственное хранение инспектору Пятигорского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по СК  Пышной Р.В., оставить в  Пятигорском МФ ФКУ УИИ УФСИН России по СК.  
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Пятигорский городской суд в течение 15 суток со дня его провозглашения  через мирового судью, а осужденным содержащимся под стражей в тот же срок со дня вручения ему копии приговора через мирового судью. Обжалование приговора возможно только в части нарушения уголовно-процессуального закона, неправильного применения уголовного закона, несправедливости приговора. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, а так же ходатайствовать об обеспечении помощью адвоката.


Мировой судья





А.В. Логинов

