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ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации
«01» октября 2024 года






г. Пятигорск
 Суд в составе Мирового судьи судебного участка № 1  г. Пятигорска Ставропольского края    Логинова А.В.  

с участием государственного обвинителя –  помощника прокурора г. Пятигорска  Туниян Т.Г., помощника прокурора г. Пятигорска Плугина Ю.Л.

Потерпевшего Бадава М.Д.

Подсудимого Тищенко С.А.
Защитника- адвоката Адвокатского кабинета Орловой М.Г.., представившей ордер №   и удостоверение № 
При помощнике мирового судьи Шибзуховой А.З.,  секретаре судебного заседания Анойкиной Е.В.
рассмотрев в открытом судебном заседании в г. Пятигорске материалы уголовного дела по обвинению

Тищенко С  А 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного  ч.1 ст. 119 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:
    Тищенко С.А. совершил угрозу убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы   при следующих обстоятельствах:

Тищенко С. А., 20.12.2023, в период времени с 07 часов 30 минут до 08 часов 00 минут, находясь в общем дворе домовладения, по месту своего жительства, расположенного по адресу:  Ставропольский край город Пятигорск улица Теплосерная дом № 35, квартира №1, будучи в состоянии алкогольного опьянения, на почве возникшего на бытовой почве словесного конфликта с Бадава М. Д., действуя с внезапно возникшим умыслом, направленным на устрашение, удерживая и демонстрируя в руке, согласно заключению судебной экспертизы холодного и метательного оружия №80 от 07.02.2024 – хозяйственный нож, находясь в непосредственной близости от Бадава М.Д., направив нож в сторону последнего, при этом, сокращая расстояние между ними, высказал устную угрозу убийством в его адрес. Бадава М.Д., опасаясь осуществления высказанной угрозы, стал уходить в сторону от Тищенко С.А., который в подтверждение реальности осуществления высказанной угрозы, сократив расстояние между ними, размахивая при этом ножом, нанес один удар в переднюю брюшную стенку в чревную область слева Бадава М.Д., причинив четыре линейные ссадины, которые согласно заключению государственного судебно-медицинского эксперта № 1689 от 20.12.2023, не повлекли за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты общей трудоспособности, вследствие чего, вреда здоровью Бадава М.Д. не причинили. 

Бадава М.Д., высказанную угрозу убийством Тищенко С.А. воспринял реально и имел достаточные основания опасаться ее осуществления, в связи с состоянием агрессии  последнего, использованием ножа в качестве оружия, при помощи которого возможно причинить смерть человеку, интенсивности посягательства, личности последнего и обстоятельств происшествия.

Подсудимый Тищенко С.А.  в судебном заседании  вину признал полностью, от дачи показаний отказался, воспользовавшись ст. 51 Конституции РФ.

Показания Тищенко С.А., данные им на стадии дознания, были оглашены в судебном заседании, на основании п.3 ч.1 ст. 276 УПК РФ, согласно которых, он полностью признал себя виновным в совершении данного преступления и в присутствии адвоката, будучи допрошенным в качестве подозреваемого, давал показания о том, что 20.12.2023 года примерно в 07 часов 30 минут он находился у себя дома по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск,  ул. Теплосерная, д. 35, кв. 1, где он решил выйти во двор чтобы прогуляться. Выходя из дома он увидел, что около его двери лежали два мусорных пакета, которые как ему показалось подложил его сосед Бадава Максим Давудович, так как у него с ним периодически случаются словесные конфликты. В тот день он находился в не сильном алкогольном опьянении, и в связи с тем, что ему не понравилось, что мусорные пакеты лежат у него под дверью он начал ходить по двору и возмущаться по данному поводу и кинул один из пакетов в открытый багажник машины Бадавы М.Д. На что к нему во двор вышел его сосед Бадава М.Д. и начал интересоваться зачем он это делает. Далее, из-за того, что он думал, что это Бадава М.Д. подложил мусорные пакеты к нему под дверь он начал с ним разговаривать на повышенных тонах нецензурной бранью. Далее у них случился словесный конфликт в ходе которого, он зашел домой взял в правую руку кухонный нож с деревянной ручкой и выбежал снова во двор, в этот момент он кричал на соседа Бадаву М.Д. о том, что сейчас убьет его. На самом деле у него не было намерений его убивать или еще как либо причинять ему физический вред здоровью, он просто хотел  напугать его, чтобы он ушел обратно домой. Далее  Бадава М.Д. увидев у него в правой руке нож испугался и начал убегать от него домой, он побежал а за ним, чтобы еще больше его напугать и попытался схватить его правой рукой за куртку надетой в тот момент на нем. В этот момент он случайно зацепил его ножом, который также находился у него в правой руке во время всего происходящего. Когда он пытался схватить Бадаву М.Д. то случайно порезал ему куртку синего цвета, которая была надета на нем и майку черного цвета, а также поцарапал ему область живота слева. После чего, Бадава М.Д. схватил деревянную фанеру и начал отмахиваться от него. Далее, когда он заметил, что случайно поцарапал Бадаву М.Д. ножом сразу же отошел от него, так как у него не было намерений наносить ему какой-либо вред здоровью. После чего еще на протяжении нескольких минут у них с Бадавой М.Д. продолжался словесный конфликт. Далее из дома вышла сожительница Бадавы М.Д., Бадава Евгения Витальевна и начала кричать, что вызвала сотрудников полиции. В этот момент его сосед Бадава М.Д. вместе с сожительницей Евгенией зашли обратно к ним домой и до приезда сотрудников полиции он с ними не общался. Его сожительница Фокина Наталья Юрьевна находилась вместе с ними во дворе и видела все происходящее. Вину в совершенном преступлении признает полностью, в содеянном раскаивается.  (л.д. 78-82)
Вина Тищенко С.А., кроме его признания подтверждается следующими доказательствами:

Показаниями потерпевшего Бадава М.Д. который суду показал, что  20.12.2023  утром он прогревал свою машину и  увидел как  Тищенко С. А.   кидает наполненные мусорные пакеты в багажник его машины. После чего, он вышел на улицу, вытащил мусорные пакеты из его машины и начал у того  интересоваться, зачем тот так сделал, на что Тищенко С.А., находившийся в состоянии алкогольного опьянения, начал агрессивно отвечать ему разговаривал с ним нецензурной бранью. Потом Тищенко С.А. зашел домой и выбежал уже с ножом в руке.  Увидев это, он испугался за свое здоровье и жизнь, так как в тот момент, когда Тищенко С.А. выбегал из дома с ножом в руках, кричал, что убьет его, а также, что порежет его семью. Также сожительница Тищенко С.А. – Фокина Н., в момент всего происходящего стояла рядом с ними во дворе и наблюдала за всем происходящим. Он, испугавшись за свою жизнь, и свое здоровье начал убегать в сторону своего  дома, а Тищенко С.А. побежал за ним, держа в руке нож. Затем Тищенко С.А. ударил его в область живота слева, порезав ему курку, которая была надета в тот момент на нем, черную майку, которая также была надета на нем, а также оставил ему на левом боку живота царапины. Далее он понял, что угрозы Тищенко С.А. реальны и тот действительно может причинить вред его здоровью или что-либо сделать его семье и что бы защитить себя, взял попавшуюся под руку фанеру и начал прикрывать себя от ударов Тищенко С.А., после чего последний перестал наносить удары ножом и отошел от него, встал за его машину и продолжил кричать нецензурной бранью в отношении него, а также кричал, что сейчас сожжет его машину. В это время его супруга Бадава Е. В. находилась дома и все происходящее снимала на видео. Его супруга вызвала сотрудников полиции, чтобы написать заявление о случившемся. Он в этот момент, чтобы дальше не провоцировать Тищенко С.А. зашел обратно к себе домой и стал ожидать приезда сотрудников полиции. На основании вышеизложенного просит привлечь Тищенко С.А. к уголовной ответственности. После совершения преступления Тищенко С.А. продолжал ему и его семье угрожать и оскорблять. Удар  был нанесен ножом целенаправленно. Извинений по данному преступлению он ему не приносил, ущерб не возмещал. Он возместил  частично ущерб только за поврежденную ранее машину. 
 Показаниями свидетеля Бадава Е.В., которая показала, что 20.12.2023 примерно в 07 часов 30 минут она находилась у себя дома. Бадава М.Д. увидел в окне увидел, что Тищенко С.А., который был в нетрезвом состоянии, кидает наполненные мусорные пакеты в багажник их машины. После чего Бадава М.Д. вышел на улицу, вытащил мусорные пакеты из машины и начал у того интересоваться зачем тот это сделал, на что тот начал агрессивно отвечать на повышенных тонах нецензурной бранью. Она начала снимать все на телефон. Тищенко С.А.  зашел домой и выбежал уже с ножом в руке. Увидев это, Бадава М.Д., так как в тот момент Тищенко С.А., кричал, что сейчас зарежет его, а также что порежет их семью. Бадава М.Д. испугавшись за свою жизнь начал убегать в сторону  дома,  а Тищенко С.А. побежал за ним, держа в руке нож. В этот момент Тищенко С.А. ударил Бадава М.Д. ножом в область живота, порезав курку, которая была надета  на нем, черную майку,  а также причинил ему на правом боку живота царапины. Тищенко С.А. продолжил кричать угрозы в адрес 
Бадава М.Д., а ее муж чтобы хоть как то защитить себя и свою семью взял попавшуюся под руку фанеру и начал прикрываться от ударов Тищенко С.А., после чего последний перестал наносить удары ножом и отошел от Бадава М.Д. Затем она вызвала сотрудников полиции, а   Бадава М.Д.   зашел обратно домой и стал ожидать приезда сотрудников полиции.

  Показаниями свидетеля Фокиной Н.Ю., которая суду показала, что   20.12.2023 она находилась у себя дома по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Теплосерная, д. 35, кв. 1, и услышала, что ее гражданский муж Тищенко С. А. ругается с их соседом Бадава М. Д.. Она вышла во двор, и увидела, что Тищенко С.А. и Бадава М.Д. стоят около машины, принадлежавшей Бадава М.Д. и ругаются матом друг на друга. Тищенко С.А. закинул мусорный пакет в открытый багажник машины Бадава М.Д., так как подумал, что это тот поставил его им под дверь. Она начала заступаться за Тищенко С.А. на что Бадава М.Д. начал кричать и на нее тоже. Тищенко С.А. побежал к ним домой, схватил нож с деревянной ручкой и начал кричать на Бадава М.Д., что сейчас зарежет его, чтобы напугать.  Бадава М.Д. испугался и начал убегать, а Тищенко С.А. побежал за ним и попытался схватить его правой рукой за куртку, в этот момент случайно зацепил его и порезал ему куртку надетую в тот момент на Бадава М.Д., а также поцарапал его в области живота слева.  Бадава М.Д. схватил деревянную фанеру и начал отмахиваться от Тищенко С.А. В этот момент Тищенко С.А. сразу же отошел от него. Далее они еще несколько минут кричали друг на друга. Затем вышла сожительница Бадава М.В., Бадава Евгения Витальевна, которая начала кричать, что вызвала сотрудников полиции, после чего Бадава М.Д. и Бадава Е.В. зашли домой,  она  и Тищенко С.А. также зашли  домой и до приезда сотрудников полиции с соседями не общались. 

 Показаниями свидетеля Попова М.Ф. который суду показал, что у него в производстве находился материал проверки, зарегистрированный КУСП отдела ВД России по г. Пятигорску № 30537 от 20.12.2023 года. В связи с этим, 20.12.2023 года, им был приглашен Тищенко С.А. для проведения беседы, в ходе которой Тищенко С.А., добровольно, без какого – либо физического и морального воздействия, пояснил ему, что желает написать явку с повинной, в которой он указал, что 20.12.2023 года примерно в 07 часов 30 минут он находился у себя дома по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Теплосерная, д. 35, кв. 1, где он решил выйти во двор чтобы прогуляться. Выходя из своего дома он увидел, что около его двери лежали два мусорных пакета, которые как ему показалось подложил его сосед Бадава М. Д., так как у него с ним периодически случаются словесные конфликты. Тищенко С.А. в тот день находился в не сильном алкогольном опьянении, и в связи с тем, что ему не понравилось, что мусорные пакеты лежат у него под дверью он начал ходить по двору и возмущаться по данному поводу и кинул один из пакетов в открытый багажник машины Бадава М.Д. На что к нему во двор вышел Бадава М.Д. и начал интересоваться зачем он это делает. Далее, из за того что он думал, что это Бадава М.Д. подложил мусорные пакеты к нему под дверь он начал с ним разговаривать на повышенных тонах нецензурной бранью. Далее у них случился словесный конфликт в ходе которого он зашел к себе домой взял в правую руку кухонный нож с деревянной ручкой и выбежал снова во двор, в этот момент он кричал на своего соседа 
Бадава М.Д. о том, что сейчас убьет его. Тищенко С.А. пояснил, что на самом деле у него не было намерений его убивать или еще как либо причинять ему физический вред здоровью, он просто хотел  напугать его, чтобы он ушел обратно к себе домой. Далее Бадава М.Д. увидев у него в правой руке нож испугался и начал убегать от него к себе домой, он побежал а за ним, чтобы еще больше его напугать и попытался схватить его правой рукой за куртку надетой в тот момент на нем. В этот момент он случайно зацепил его ножом, который также находился у него в правой руке во время всего происходящего. Когда он пытался схватить Бадава М.Д. то случайно порезал ему куртку синего цвета, которая была надета на нем и майку черного цвета, а также поцарапал ему область живота слева. После чего Бадава М.Д. схватил деревянную фанеру и начал отмахиваться от него. Далее, когда он заметил, что случайно поцарапал Бадава М.Д. ножом сразу же отошел от него, так как у него не было намерений наносить ему какой-либо вред здоровью. После чего еще на протяжении нескольких минут у них с Бадавой М.Д. продолжался словесный конфликт. Далее из его дома вышла сожительница Бадава Евгения Витальевна и начала кричать, что она вызвала сотрудников полиции. В этот момент Бадава М.Д. вместе с его сожительницей Евгенией зашли обратно к себе домой и до приезда сотрудников полиции они не общались. Указанная явка с повинной и объяснение были приобщены к материалу проверки.

Заключением судебно-медицинского эксперта №1689 от 20.12.2023,  согласно которому у гр.  Бадава М.Д. при осмотре судебно-медицинским экспертом 20.12.2023 года в 12 часов 05 минут выявлены: четыре линейные ссадины передней брюшной стенки в чревной области слева. Указанные повреждения возникли в срок не более чем за одни сутки до осмотра экспертом, в результате травматического скользящего воздействия острого предмета, не могла быть получены при падении с высоты собственного роста, не повлекли за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты общей трудоспособности, вследствие чего вреда здоровью не причинили (п. 9 «Медицинских критериев квалифицирующих признаков тяжести вреда здоровью»). (л.д. 28).
Заключением эксперта-криминалиста №80 от 07.02.2024, согласно которому нож, изъятый 20.12.2023 в ходе осмотра места происшествия по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск,  ул. Теплосерная, д. 35, кв. 1, изготовлен промышленным способом, является ножом хозяйственным и соответствует требованием ГОСТ Р 51015-97 «Ножи хозяйственные и специальные. Общие технические условия» и не относится к гражданскому холодному оружию. (л.д.108-109).
Протоколом осмотра места происшествия от 20.12.2023, согласно которому 20.12.2023, в период времени с 09 часов 00 минут до 09 часов 30 минут было осмотрено жилое помещение, расположенное по адресу: Ставропольский край город Пятигорск улица Теплосерная дом №37 квартира 8. В ходе осмотра места происшествия изъяты мужская куртка синего цвета, черная майка. (л.д. 8-11).
Протоколом осмотра места происшествия от 20.12.2023, согласно которому 20.12.2023, в период времени с 09 часов 30 минут до 09 часов 50 минут было осмотрено жилое помещение, расположенное по адресу: Ставропольский край город Пятигорск улица Теплосерная дом №35 квартира 1,  с участием Тищенко С.А. В ходе осмотра места происшествия изъят нож хозяйственный. (л.д. 12-14)

Протоколом осмотра места происшествия от 20.12.2023, согласно которому 20.12.2023, в период времени с 10 часов 00 минут до 10 часов 15 минут было осмотрено жилое помещение, расположенное по адресу: Ставропольский край город Пятигорск улица Теплосерная дом №37 квартира 8, с участием Бадавы Е.В. В ходе осмотра места происшествия изъят CD-R диск. (л.д. 16-17)

Протоколом осмотра предметов от 05.02.2024, согласно которому 05.02.2024, в период времени с 17 часов 00 минут до 17 часов 30 минут были осмотрены куртка мужская синего цвета и майка черного цвета, изъятые в ходе осмотра места происшествия от 20.12.2023 в жилом помещении, расположенном по адресу: Ставропольский край. г. Пятигорск, ул. Теплосерная, д. 37, кв. 8  (л.д. 59-64)

Протоколом осмотра и прослушивания фонограммы от 07.02.2024, согласно которому были осмотрены фрагменты видеозаписи от 20.12.2023 года, содержащиеся на съемном носителе «CD-R» диске, изъятом 20.12.2023 в ходе проведения осмотра места происшествия с участием Бадавы Е.В. в жилом помещении, расположенном по адресу: Ставропольский край город Пятигорск ул. Теплосерная дом 37 квартира 8 – хранится при материалах дела.  (л.д. 90-93)

Протоколом проверки показаний на месте подозреваемого Тищенко С.А. от 07.02.2024, с участием защитника Орловой М.Г., согласно которому, подозреваемый Тищенко С.А. показал место, время и обстоятельства совершения им преступления  и подтвердил свои показания, данные им в ходе допроса в качестве подозреваемого.  (л.д. 99-105)

Протоколом осмотра предметов от 08.02.2024, согласно которому 08.02.2024, в период времени с 09 часов 15 минут до 09 часов 40 минут был осмотрен нож хозяйственный, изъятый в ходе осмотра места происшествия от 20.12.2023 в жилом помещении, расположенном по адресу: Ставропольский край. г. Пятигорск, ул. Теплосерная, д. 35, кв. 1. (л.д. 110-112)

Заявлением о совершенном преступлении Тищенко С.А. от 20.12.2023, согласно которому Тищенко С.А., добровольно сообщил о совершенном им преступлении, а именно 20.12.2023 года, он находился дома по адресу: Ставропольский край город Пятигорск улица Теплосерная дом № 35 кв.1, где держа в руках нож, высказывал угрозы убийством Бадава М.Д. В содеянном раскаивается. Вину признает. (л.д.24)

 Оценив все исследованные в ходе судебного следствия и изложенные в приговоре доказательства с точки зрения относимости, допустимости, достоверности и в совокупности - достаточности, суд приходит к выводу о виновности подсудимого Тищенко С.А. в совершении данного преступления при обстоятельствах, изложенных в описательно - мотивировочной части приговора. Его вина полностью подтверждается представленными стороной обвинения доказательствами, которые согласуются между собой и образуют совокупность, достаточную для постановления обвинительного приговора, и каких-либо существенных противоречий относительно обстоятельств, имеющих юридическое значение по делу, не содержат. Основания подвергать сомнению достоверность и допустимость, представленных стороной обвинения доказательств, у суда отсутствуют, нарушения уголовно-процессуального закона судом не установлены.

Оценив представленные стороной обвинения и исследованные в судебном заседании доказательства на предмет относимости, допустимости, достоверности, суд находит, что все они получены в строгом соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, признает их достоверными и соответствующими фактическим обстоятельствам дела, поскольку, они последовательны и объективно согласуются между собой, а также, исследованными судом доказательствами, представленными стороной обвинения, подтверждая показания потерпевшего и свидетелей об обстоятельствах, совершенного Тищенко С.А. преступления.

Исследованные судом доказательства, представленные стороной обвинения являются в соответствии со ст. 88 УПК РФ допустимыми и достоверными, по отношению друг к другу относимыми, а в своей совокупности достаточными для признания Тищенко С.А. виновным в совершении данного преступления.

  Считая вину Тищенко С.А. установленной, суд квалифицирует его действия по ч. 1  ст. 119 УК РФ -   угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы  .

При назначении наказания подсудимому суд учитывает характер и степень общественной опасности совершённого преступления, данные, характеризующие его личность,  влияние назначенного наказания на его исправление  и на условия жизни его семьи.
Тищенко С.А. на учете у врача психиатра   не состоит, состоит на учете у врача нарколога с 1999г. с диагнозом: синдром зависимости  от алкоголя,  по месту жительства характеризуется удовлетворительно.
 
Смягчающим наказание обстоятельством Тищенко С.А., суд признает в соответствии с п. «и» ч.1 ст. 61 УК РФ – явку с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления.

В соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ в качестве обстоятельств смягчающих наказание Тищенко С.А., суд признает и учитывает полное признание им своей вины и раскаяние в содеянном,  состояние здоровья- является инвалидом 2-й группы.

 
Отягчающих  наказание Тищенко С.А. обстоятельств, предусмотренных ст.63 УК РФ,   судом не установлено.

 
При  назначении наказания суд применяет положения ст. 60 УК РФ, ч.1 ст. 56 УК РФ.
С учетом смягчающих наказание обстоятельств и отсутствия отягчающих наказание обстоятельств, личности подсудимого, суд приходит к выводу о целесообразности назначения Тищенко С.А.  наказания в виде  обязательных работ  и считает, что именно этот вид наказания будет служить целям его исправления.

  
Оснований для применения ст. ст.  64,73 УК РФ не имеется.


  Разрешая вопрос о процессуальных издержках, суд приходит к следующему выводу. 

Защиту интересов подсудимого Тищенко С.А. на предварительном следствии и в судебном заседании в соответствии со ст.ст. 50, 51 УПК РФ осуществлял адвокат.


В соответствии с ч. 5 ст. 50 УПК РФ в случае, если адвокат участвует в уголовном судопроизводстве по назначению, расходы на оплату его труда компенсируются за счет средств федерального бюджета.


Согласно п. 5 ч. 2 ст. 131 УПК РФ суммы, выплаченные адвокату за оказание им юридической помощи в случае участия адвоката в уголовном судопроизводстве по назначению, являются процессуальными издержками и в соответствии с ч. 1 ст. 132 УПК РФ процессуальные издержки взыскиваются с осужденных или возмещаются за счет федерального бюджета.


Разрешая данный вопрос о процессуальных издержках, суд в силу ч. 6 ст. 132 УПК считает возможным освободить Тищенко С.А., в виду его имущественной несостоятельности, полностью от процессуальных издержек, связанных с оплатой услуг защитника, возместив их за счет средств федерального бюджета.  


Судом в соответствии с ч. 3 ст. 313 УПК РФ вынесено постановление о выплате вознаграждения адвокату за оказание юридической помощи.

Судьба вещественных доказательств подлежит разрешению в порядке ч.3 ст.81 УПК РФ.

Руководствуясь ст. ст. 296-299, 302-309 УПК РФ,  суд
ПРИГОВОРИЛ:

Тищенко С А  признать виновным в совершении преступления предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ   и  назначить  ему наказание в виде обязательных работ сроком 280 ( двести восемьдесят) часов

Контроль за исполнением назначенного наказания возложить на специализированный государственный орган осуществляющий исправление осужденного.

Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении в отношении Тищенко Сергея Александровича отменить по вступлении приговора в законную силу.

Процессуальные издержки, связанные с расходами на оплату труда адвоката в судебном заседании - возместить за счет средств федерального бюджета.

Вещественное  доказательство: хозяйственный нож,  признанный и приобщённый в качестве вещественного доказательства, сданный в камеру хранения вещественных доказательств Отдела МВД России по г. Пятигорску согласно квитанции № 11571– уничтожить. 
Вещественные  доказательства: мужскую курку синего цвета и майку черного цвета,  признанные и приобщённые в качестве вещественных доказательств, сданный в камеру хранения вещественных доказательств Отдела МВД России по г. Пятигорску согласно квитанции № 11571 – возвратить законному владельцу Бадава М.Д. 

Вещественное  доказательство: СD-R диск, с фрагментами видеозаписи за 20.12.2023г., находящийся в материалах дела, хранить в материалах уголовного дела
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Пятигорский городской суд в течение 15 суток со дня его провозглашения  через мирового судью. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, а так же ходатайствовать об обеспечении помощью адвоката.


Мировой судья





А.В. Логинов

