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Дело № 1-17/2024
 
УИД 26MS0119-01-2024-001530-06
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации 
«18» июня 2024 года






г. Пятигорск

Суд в составе Мирового судьи судебного участка № 1  г. Пятигорска Ставропольского края Логинова А.В.  
с участием государственного обвинителя –   помощника прокурора Туниян Т.Г.
 подсудимого Терентьева А.Ф.

защитника- адвоката Адвокатского кабинета Байрамуковой Т.А. представившей ордер   от 10.04.2024г., удостоверение № 2874
при помощнике мирового судьи Шибзуховой А.З., секретаре судебных заседаний Кемпинской А.В.

рассмотрев в открытом судебном заседании в г. Пятигорске материалы уголовного дела  по обвинению

Терентьева А  Ф 
обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных  ч.1 ст.158 УК РФ, ч.1 ст. 158 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:
Терентьев А.Ф. совершил два эпизода кражи, то есть тайного хищения чужого имущества   при следующих обстоятельствах:
Терентьев А. Ф., 25.09.2023, примерно в 15 часов 00 минут, находясь в торговом зале магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенном по адресу - Ставропольский край город Пятигорск поселок Свободы улица 1-ая Набережная №34 «Б», действуя умышлено, осознавая, что совершает преступление против собственности, из корыстных побуждений, а именно извлечения выгоды имущественного характера для себя лично, с целью совершения тайного хищения чужого имущества, путем свободного доступа, воспользовавшись установленным порядком подбора для покупки товаров по принципу «самообслуживание» и отсутствием внимания со стороны работников и посетителей магазина, с торговой витрины (стеллажа), тайно похитил чужое, принадлежавшее АО «Тандер», имущество – кофе сублимированный «Carte Noire» 90 грамм в количестве 03 штук, стоимостью за единицу товара, согласно счет-фактуре №3010160830 от 11.11.2021  - 394 рубля 96 копеек, общей стоимостью 1184 рубля 88 копеек; кофе растворимый  «Carte Noire» 95 грамм в количестве 03 штук, стоимостью, за единицу товара, согласно счет-фактуре №3010038061 от 08.04.2022  - 448 рублей 31 копейка, общей стоимостью 1344 рубля 93 копейки,  кофе растворимый сублимированный «Fresco Doppio» 100 грамм в количестве 02 штук, стоимостью за единицу товара, согласно счет-фактуре №СК000005302 от 05.05.2022  - 171 рубль 63 копейки,  общей стоимостью 343 рубля 26 копеек, кофе сублимированный «Fresco Arabica» 100 грамм в количестве 02 штук, стоимостью за единицу товара, согласно счет-фактуре №СК000005302 от 05.05.2022  - 171 рубль 63 копейки, общей стоимостью 343 рубля 26 копеек,   на общую сумму 3 216 рублей  33  копейки, которые поместил в полимерный пакет, находившийся при нем, и минуя кассовую зону, без оплаты стоимости товара, покинул помещение магазина, обратив его в свою пользу и получив возможность распорядиться им по своему усмотрению.    Своими умышленными действиями, Терентьев А.Ф., причинил АО «Тандер» имущественный ущерб на сумму 3 216 рублей 33 копейки.  

 Он же,  26.09.2023, примерно в 15 часов 14 минут, находясь в торговом зале магазина «Магнит», АО «Тандер», расположенном  по адресу - Ставропольский край город Пятигорск улица Бунимовича дом №7, действуя с преступным умыслом, осознавая, что совершает преступление против собственности, из корыстных побуждений, а именно извлечения выгоды имущественного характера для себя лично, с целью совершения тайного хищения чужого имущества, путем свободного доступа, воспользовавшись установленным порядком подбора для покупки товаров по принципу «самообслуживание» и отсутствием к нему внимания со стороны работников и посетителей магазина, с торговых витрин, тайно похитил чужое, принадлежавшее АО «Тандер», имущество –  кофе «CarteNOIRE кофе натуральный сублимированный» объемом 190 грамм, стоимостью за единицу товара,  согласно счет-фактуре № 3010097084 от 31.08.2023 - 536 рублей 56 копеек, в количестве 9 единиц общей стоимостью 4829 рублей 04 копейки, которые поместил в полимерный пакет, находившийся при нем, и минуя кассовую зону, без оплаты стоимости товара, покинул помещение магазина, обратив его в свою пользу и получив возможность распорядиться им по своему усмотрению. После этого Терентьев А.Ф., с похищенным имуществом скрылся с места происшествия, обратив похищенное имущество в свою пользу, и получив возможность распоряжаться им по своему усмотрению, причинив имуществу АО «Тандер» имущественный ущерб на общую сумму 4829  рублей 04  копейки.

Эпизод кражи, то есть тайного хищения чужого имущества, принадлежащего АО «Тандер», расположенного по адресу: Ставропольский край город Пятигорск поселок Свободы улица 1-я Набережная дом №34 «Б», имевшего место 25.09.2023г.

Подсудимый Терентьев А.Ф.  в судебном заседании  вину признал полностью, от дачи показаний отказался, воспользовавшись ст. 51 Конституции РФ.

Показания Терентьева А.Ф., данные им на стадии дознания, были оглашены в судебном заседании, на основании п.3 ч.1 ст. 276 УПК РФ, согласно которых, он полностью признал себя виновным в совершении данного преступления и в присутствии адвоката, будучи допрошенным в качестве подозреваемого, давал показания о том, что  по состоянию на 25.09.2023 года у него сложилось трудное материальное положение, так как постоянного источника дохода у него нет, и ему в срочном порядке нужны были денежные средства. В связи с этим у него возник умысел на хищение товаров из помещения продовольственного магазина, с целью их последующей перепродажи и выручения с них денежных средств. 25.09.2023 года примерно в 14 часов 50 минут он находился по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. 1-я Набережная, д. № 34 Б, где расположен магазин «Магнит». В связи с этим, им было принято решение зайти в торговое помещение и совершить кражу товаров из указанного выше магазина. Так, 25.09.2023 года примерно в 15 часов 00 минут, он уже находился в помещении вышеуказанного магазина, где начал прогуливаться по торговому залу и выбирать товар, который собирался похитить. Так, им были выбраны и сложены в полимерный пакет следующие товары: кофе сублимированный «Carte Noire» 90 грамм в количестве 03 штук, кофе растворимый  «Carte Noire» 95 грамм в количестве 03 штук, кофе растворимый сублимированный «Fresco Doppio» 100 грамм в количестве 02 штук, кофе сублимированный «Fresco Arabica» 100 грамм в количестве 02 штук. Далее, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, держа полиэтиленовый пакет в руках с товарами внутри, он направился в сторону выхода и минуя кассовую зону без оплаты стоимости товара, покинул помещение магазина «Магнит». Все похищенное им кофе, он продал незнакомому ему мужчине  примерно за 1 000 рублей. Вырученные деньги, он потратил на приобретение продуктов питания. На основании вышеизложенного, вину в совершенном им преступлении, а именно краже - то есть в тайном хищении чужого имущества признает полностью в содеянном раскаивается. (л.д. 175-179)

 Вина Терентьева А.Ф., кроме его признания подтверждается следующими доказательствами:

Показаниями представителя потерпевшего Хурмагова И.А., данными в ходе дознания и оглашенными в судебном заседании в соответствии с ч.1  ст.281 УПК РФ с согласия участников процесса, который показал, что   с 18 мая 2022, он работает в должности Специалиста службы безопасности АО «Тандер». В его должностные обязанности входит сохранность товарно-материальной ценности АО «Тандер». В магазине «Магнит» АО «Тандер», расположенном по адресу: Ставропольский край город Пятигорск п. Свободы улица 1-ая Набережная дом 34 «Б», установлено видеонаблюдение, в торговом зале, в том числе над кассовой зоной. Изображение с видеокамер выводится на мониторы, расположенные в служебном помещении магазина, и сохраняются на жестком диске. График работы магазина ежедневно с 08 часов 00 минут до 22 часов 00 минут, без перерывов и выходных.  26.09.2023 примерно в 12 часов 00 минут ему позвонил директор магазина «Магнит», АО «Тандер», расположенного по адресу: Ставропольский край город Пятигорск п. Свободы улица 1-ая Набережная дом 34 «Б», Лоскутов А.В., который, который сообщил, что 25.09.2023 в вышеуказанном магазине были похищены товарно-материальные ценности. После чего, в ходе телефонного разговора он узнал, что сотрудниками магазина были просмотрены видеозаписи с камер внутреннего наблюдения магазина. В ходе осмотра видеозаписей с камер внутреннего наблюдения те обнаружили что, 25.09.2023 примерно в 15 часов 00 минут в помещение вышеуказанного магазина зашел неизвестный мужчина, на вид примерно 35-40 лет, который был одет в брюки черного цвета, куртку темного цвета, кроссовки белого цвета, в руках у неизвестного мужчины находился полимерный пакет черного цвета. Вышеуказанный мужчина зашел в помещение магазина «Магнит» и направился в отдел, где расположены различные виды кофе и взял с полок несколько товаров различных наименований. После этого, мужчина в темной куртке сложил все товары в находящийся при том полимерный пакет черного цвета и минуя кассовую зону, не оплатив за товар, который тот взял вышел из помещения вышеуказанного магазина и направился в неизвестном направлении. Также после просмотра видеозаписей, была проведена инвентаризация, в ходе которой была выявлена недостача следующей группы товаров: кофе сублимированный «CarteNoire» 90 грамм в количестве 03 штук, кофе растворимый  «CarteNoire» 95 грамм в количестве 03 штук, кофе растворимый сублимированный «FrescoDoppio» 100 грамм в количестве 02 штук, кофе сублимированный «FrescoArabica» 100 грамм в количестве 02 штук. В ходе проведенной инвентаризации была выявлена сумма ущерба, причиненного неизвестным мужчиной АО «Тандер», которая составила 3216 рублей 33 копейки. Также после просмотра видеозаписей с камер видеонаблюдения, он подготовил запрос на предоставление необходимой документации и товарных накладных, справки о стоимости похищенного товара. Позже ему стало известно, что кражу в вышеуказанном магазине совершил Терентьев Александр Федорович, и согласно вышеуказанной документации было установлено, что Терентьев А.Ф. похитил принадлежащее АО «Тандер» имущество, а именно: кофе сублимированный «CarteNoire» 90 грамм в количестве 03 штук, стоимостью, согласно счет-фактуре №3010160830 от 11.11.2021  - 394 рубля 96 копеек; кофе растворимый  «CarteNoire» 95 грамм в количестве 03 штук, стоимостью, согласно счет-фактуре №3010038061 от 08.04.2022 - 448 рублей 31 копейка, кофе растворимый сублимированный «FrescoDoppio» 100 грамм в количестве 02 штук, стоимостью, согласно счет-фактуре №СК000005302 от 05.05.2022  - 171 рубль 63 копейки, кофе сублимированный «FrescoArabica» 100 грамм в количестве 02 штук, стоимостью, согласно счет-фактуре №СК000005302 от 05.05.2022  - 171 рубль 63 копейки. О данном факте было сообщено в полицию. Также хотел пояснить, что он ознакомился с документами на товар, в ходе чего был установлен ущерб, который Терентьев А.Ф.причинил АО «Тандер», а именно на сумму 3216 рублей 33 копейки. Желает привлечь к уголовной ответственности Терентьева А.Ф., который 25.09.2023 года похитил товары из магазина «Магнит». (л.д. 39-43)

Показаниями свидетеля Лоскутова А.В. данными в ходе дознания и оглашенными в судебном заседании в соответствии с ч.1  ст.281 УПК РФ с согласия участников процесса, который показал, что он состоит в должности директора магазина «Магнит», АО «Тандер», расположенном по адресу: Ставропольский край город Пятигорск поселок Свободы улица 1-ая Набережная, дом №34 «б», с 25 марта 2023 года. В его должностные обязанности входит: контроль за сотрудниками и посетителями магазина, приема товара, а также работа с различной документацией. Так хотел пояснить, 26.09.2023 года в 08 часов 00 минут он пришел на работу в магазин «Магнит «Подкумок»», АО «Тандер», расположенный по адресу: Ставропольский край город Пятигорск, поселок Свободы улица 1-ая Набережная, дом № 34 «б». Он стал проходить между стеллажей, расположенных в торговом зале вышеуказанного магазина, чтобы поставить задачи своим сотрудникам, которые те должны буду выполнить в течении рабочего дня. Так он проходил по отделу, где расположены различные виды кофе и заметил, что на стеллажах не хватает большого количества товара, хотя полки в магазине всегда должны быть заполнены, чтобы у покупателя была возможность выбора. Ему показалось это подозрительным, так как вышеуказанный магазин «Магнит», специализируется на продаже продовольственных товаров, а на полках не хватало кофе различных наименований и производителей, то есть в таком количестве вышеуказанный товар не мог быть продан. В связи с этим он решил посмотреть записи с камер видеонаблюдения, которые расположены по периметру помещения торгового зала вышеуказанного магазина. Так на записи от 25.09.2023 года примерно в 15 часов 00 минут, в помещение магазина вошел неизвестный ему мужчина, на вид примерно лет 35-40, который был одет в спортивные штаны и куртку черного цвета. Вышеуказанный мужчина стал проходить между стеллажами и выбирать товар. Так тот прошел в отдел, где располагалось кофе различных наименований, и убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, стал брать с полок товары и прятать в полимерный пакет, который находился при нем. Так мужчина в черной куртке спрятал в пакет большое количество товара и минуя кассовую зону, без оплаты за товар, направился к выходу из помещения вышеуказанного магазина. После просмотра видеозаписи, была проведена инвентаризация в ходе которых была выявлена недостача следующих товаров: кофе сублимированный «CarteNoire» 90 грамм в количестве 03 штук; кофе растворимый  «CarteNoire» 95 грамм в количестве 03 штук, кофе растворимый сублимированный «FrescoDoppio» 100 грамм в количестве 02 штук, кофе сублимированный «FrescoArabica» 100 грамм в количестве 02 штук. В ходе проведенной инвентаризации также была выявлена сумма ущерба причиненного неизвестным мужчиной АО «Тандер», которая составила 3216 рублей 33 копейки. После были подготовлены накладные на вышеуказанный товар и справка о похищенном товаре, а также о случившемся было заявлено в полицию. В дальнейшем от сотрудников полиции ему стало известно, что мужчиной, который 25.09.2023 года похитил товар, является Терентьев Александр Федорович, 15.09.1985 года рождения. (л.д. 45-47)

  Протокол осмотра места происшествия от 26.09.2023, согласно которому, 26.09.2023 в период времени с 10 часов 00 минут до 10 часов 30 минут, с участием Лоскутова А.В., было установлено и осмотрено точное место преступления - помещение торгового зала магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенное по адресу: Ставропольский край город Пятигорск поселок Свободы улица 1-я Набережная, д. 34 «Б». В ходе осмотра места происшествия изъят CD-R диск с фрагментами видеозаписи. (л.д. 8-10)

 Протоколом осмотра и прослушивания фонограммы от 02.11.2023, согласно которому, 02.11.2023 в период времени с 10 часов 00 минут до 10 часов 15 минут был осмотрен цифровой носитель CD-R диск и просмотрена имеющаяся на нем видеозапись с камеры видеонаблюдения от 25.09.2023, изъятый 26.09.2023 года в ходе осмотра места происшествия – помещения торгового зала магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: Ставропольский край город Пятигорск поселок Свободы улица 1-я Набережная д.34 «Б», с участием Лоскутова А.В., на которой видно, как Терентьев А.Ф., похищает товары из указанного магазина.  (л.д.54-58)

Заявлением Терентьева А.Ф. о совершенном преступлении от 27.09.2023 года, в котором он сознается в совершенном им преступлении, а именно в хищении 25.09.2023 года товаров из магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: Ставропольский край город Пятигорск поселок Свободы улица 1-я Набережная д. 34 «Б». В содеянном раскаялся, вину признал. (л.д. 23)

Справкой о стоимости похищенных товаров от 26.09.2023 года, согласно которой, стоимость товаров, похищенных 25.09.2023 года из магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: Ставропольский край город Пятигорск поселок Свободы улица  1-я Набережная д. 34 «Б»,  составляет 3216 рублей 33 копейки. (л.д.14)

Счет фактурой №3010160830 от 11.11.2021 года, согласно которой, стоимость 01 упаковки кофе торговой марки «Carte Noire» массой 90 грамм, составляет 394 рубля 96 копеек. (л.д.15-16)

Счет фактурой №3010038061 от 08.04.2022 года, согласно которой, стоимость 01 упаковки кофе торговой марки «Carte Noire» массой 95 грамм, составляет 448 рублей 31 копейка. (л.д.17-18)

Счет фактурой №СК000005302 от 05.05.2022 года, согласно которой, стоимость 01 упаковки кофе торговой марки «Fresco Doppio» массой 100 грамм, составляет 171 рубль 63 копейки. (л.д.19-20)

Счет фактурой №СК000005302 от 05.05.2022 года, согласно которой, стоимость 01 упаковки кофе торговой марки «Fresco Arabica» массой 100 грамм, составляет 171 рубль 63 копейки. (л.д.19-20)

 Эпизод кражи, то есть тайного хищения чужого имущества, принадлежащего АО «Тандер», расположенного по адресу: Ставропольский край город Пятигорск улица Бунимовича  дом № 7, имевшего место 26.09.2023
Подсудимый Терентьев А.Ф.  в судебном заседании  вину признал полностью, от дачи показаний отказался, воспользовавшись ст. 51 Конституции РФ.

Показания Терентьева А.Ф., данные им на стадии дознания, были оглашены в судебном заседании, на основании п.3 ч.1 ст. 276 УПК РФ, согласно которых, он полностью признал себя виновным в совершении данного преступления и в присутствии адвоката, будучи допрошенным в качестве подозреваемого, давал показания о том, что  по состоянию на 26.09.2023 года, у него сложилось трудное материальное положение, так как постоянного источника дохода у него нет, и ему в срочном порядке нужны были денежные средства. В связи с этим, у него возник умысел на хищение товаров из помещения продовольственного магазина, с целью их последующей перепродажи и выручения с них денежных средств. 26.09.2023 года, примерно в 15 часов 00 минут, он находился по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Бунимовича, д. 7, возле торгового центра «Планета», внутри которого расположен магазин «Магнит». В связи с этим, им было принято решение зайти в торговое помещение и совершить кражу товаров из указанного выше магазина. Так, 26.09.2023 года примерно, в 15 часов 14 минут, он уже находился в помещении вышеуказанного магазина, где начал прогуливаться по торговому залу и выбирать товар, который собирался похитить. Так, им были выбраны и сложены в полимерный пакет следующие товары: кофе «CarteNOIRE кофе натуральный сублимированный» объемом 190 грамм, в количестве 09 единиц. Далее, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, держа полиэтиленовый пакет в руках с товарами внутри он направился в сторону выхода, и, минуя кассовую зону без оплаты стоимости товара, покинул помещение магазина «Магнит». На улице возле торгового центра «Планета», его остановили сотрудники  магазина «Магнит» и попросили показать содержимое полимерного пакета, а также чек об оплате за товар. Он пояснил тем, что у него чек отсутствует, так как он не платил за товар. Сотрудники магазина «Магнит» поняли, что им было совершено хищение и попросили остаться до приезда полиции. На основании вышеизложенного вину в совершенном им преступлении, а именно краже - то есть в тайном хищении чужого имущества признает полностью, в содеянном раскаивается.  (л.д. 123-127, 175-179)

 Вина Терентьева А.Ф., кроме его признания подтверждается следующими доказательствами:

Показаниями представителя потерпевшего Хорольского С.В.., данными в ходе дознания и оглашенными в судебном заседании в соответствии с ч.1  ст.281 УПК РФ с согласия участников процесса, который показал, что   с 2023 года, он работает в должности специалиста службы безопасности АО «Тандер». В его должностные обязанности входит сохранность товарно-материальных ценностей АО «Тандер». В магазине «Магнит» АО «Тандер», расположенном по адресу: Ставропольский край город Пятигорск улица Бунимовича дом 7, установлено видеонаблюдение, в торговом зале, в том числе над кассовой зоной. Изображение с видеокамер выводится на мониторы, расположенные в служебном помещении магазина, и сохраняются на жестком диске. График работы магазина  круглосуточный, без перерывов и выходных. 26.09.2023 года, примерно вечером, сотрудник магазина «Магнит», расположенного внутри торгового центра «Планета» по адресу: Ставропольский край город Пятигорск улица Бунимовича, дом 7, кто именно это был он не помнит в связи с давностью событий, сообщил ему о том, что 26.09.2023 года в вышеуказанном магазине была совершена кража товарно-материальных ценностей. В связи с чем, им было принято решение просмотреть записи с камер видеонаблюдения, установленных в торговом зале. В ходе осмотра видеозаписей с камер внутреннего наблюдения он обнаружил что, 26.09.2023 примерно в 15 часов 14 минут в помещение вышеуказанного магазина зашел неизвестный мужчина, на вид примерно 35-40 лет, который был одет в спортивный костюм. Вышеуказанный мужчина зашел в помещение магазина «Магнит» и направился в отдел, где расположены различные виды кофе и взял с полок несколько товаров. После этого, мужчина в спортивном костюме сложил все товары в находящийся при том полимерный пакет и минуя кассовую зону, не оплатив за товар, который тот взял, вышел из помещения вышеуказанного магазина «Магнит». На это обратили внимание сотрудники магазина «Магнит» и решили проследовать за мужчиной в спортивном костюме, для того, чтобы проверить того на наличие неоплаченного товара. После чего, на улице возле торгового центра «Планета» по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Бунимовича 7, указанный выше мужчина в спортивном костюме был остановлен. В ходе общения мужчина пояснил сотрудникам магазина, что  товар, а именно кофе в банках  в количестве 09 единиц, тому приглянулось и тот решил его украсть, так как необходимой суммой денежных средств для приобретения тот не располагает и чек об оплате у того также отсутствует. Затем в ходе разбирательства указанный выше мужчина вернулся в магазин и без предъявления чека об оплате, оставил пакет с товарами. В этой связи сотрудниками магазина была проведена выборочная инвентаризация наименований товаров и установлено расхождение по наличию товара в магазине с количеством, которое числится в базе на остатке, согласно проданного товара и выявлена недостача следующего товара: кофе «CarteNOIRE кофе натуральный сублимированный» объемом 190 грамм  в количестве 09 единиц. По данному факту было написано заявление в полицию о краже. В дальнейшем ему стало известно от сотрудников полиции, что данным мужчиной, является Терентьев Александр Федорович, 15.09.1985 года рождения. Также хотел пояснить, что желает привлечь к уголовной ответственности Терентьева А.Ф., который похитил 26.09.2023 года товарно-материальные ценности магазина «Магнит» АО «Тандер». (л.д. 163-166)

Показаниями свидетеля Демьяновой Н.С. данными в ходе дознания и оглашенными в судебном заседании в соответствии с ч.1  ст.281 УПК РФ с согласия участников процесса, который показал, что в настоящее время, она работает в должности директора магазина «Читай Город», который расположен по адресу: СК, г.Пятигорск, ул. Ессентукская 31А. Ранее примерно до января 2024 года, она работала в должности администратора магазина «Магнит» АО «Тандер» расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Бунимовича, д. 7. В ее должностные обязанности входило: контроль за оборотом товара в магазине, проведение инвентаризации, прием товара, консультация посетителей и другое. Работа магазина осуществляется в круглосуточном режиме. Так 26.09.2023 года, она находилась на своем рабочем месте, где осуществляла свои должностные обязанности. Примерно во второй половине дня, более точное время она не помнит в связи в давностью событий,  в помещение магазина зашел ранее неизвестный ей мужчина, на вид примерно 35-40 лет, который был одет в спортивный костюм и начал прогуливаться по залу. Она в это время находилась на кассе и работала с покупателями. Спустя некоторое время, она решила пойти проверить наличие ценников на различных категориях товара и их срок годности. Находясь, недалеко от кассовой зоны, она обратила внимание на то, что из помещения магазина «Магнит», минуя кассовую зону, быстрым шагом и оглядываясь по сторонам, вышел указанный выше мужчина в спортивном костюме. В руках у того находился заполненный полиэтиленовый пакет. Ей эта ситуация показалась подозрительной. На это также обратили внимание другие сотрудники магазина «Магнит» и решили проследовать за мужчиной в спортивном костюме, для того, чтобы проверить того на наличие неоплаченного товара. Спустя время, один из сотрудников магазина «Магнит», кто именно она не помнит в связи с давностью событий, сообщил ей о том, что на улице возле торгового центра «Планета» по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Бунимовича 7, был остановлен мужчина в спортивном костюме, в руках у которого был полный пакет товара. В ходе разбирательства было установлено, что чек об оплате за товар и денежные средства у мужчины отсутствуют. В связи с этим было принято решение просмотреть записи с камер видеонаблюдения расположенных в торговом зале магазина, с целью проверки факта хищения товарно-материальных ценностей. В ходе просмотра записей с камер видеонаблюдения и проведения инвентаризации, было установлено, что мужчина в спортивном костюме взял с торговых стеллажей следующий товар: кофе «CarteNOIRE натуральный сублимированный» объемом 190 грамм в количестве 09 единиц.  После чего, тот прошел мимо кассовой зоны, и не оплатив товар, покинул помещение магазина. О данном происшествии было сообщено в полицию, а также специалисту сектора безопасности магазина «Магнит». В дальнейшем ей стало известно от сотрудников полиции, что данным мужчиной, является Терентьев Александр Федорович, 15.09.1985 года рождения. (л.д. 170-172)

Протоколом осмотра места происшествия от 26.09.2023, согласно которому, 26.09.2023 в период времени с 17 часов 11 минут до 17 часов 41 минуты, с участием Хорольского С.В., было установлено и осмотрено точное место преступления - помещение торгового зала магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: Ставропольский край город Пятигорск улица Бунимовича, д. 7. В ходе осмотра места происшествия изъято кофе «CarteNOIRE кофе натуральный сублимированный» объемом 190 грамм, в количестве 9 единиц. (л.д. 80-83)

Протокол осмотра места происшествия от 20.10.2023, согласно которому, 20.10.2023 в период времени с 12 часов 00 минут до 12 часов 20 минут, с участием Краснощекова В.Н., было установлено и осмотрено точное место преступления - помещение торгового зала магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: Ставропольский край город Пятигорск улица Бунимовича, д. 7. В ходе осмотра места происшествия изъят CD-R диск с фрагментами видеозаписи. (л.д. 96-98)

Протоколом осмотра и прослушивания фонограммы от 15.11.2023, согласно которому, 15.11.2023 в период времени с 09 часов 00 минут до 09 часов 30 минут был осмотрен цифровой носитель CD-R диск и просмотрены имеющееся на нем видеозаписи с камер видеонаблюдения от 26.09.2023, изъятые 20.10.2023 года в ходе осмотра места происшествия – помещения торгового зала магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: Ставропольский край город Пятигорск улица Бунимовича д. 7, с участием Краснощекова В.Н., на которых видно, как Терентьев А.Ф., похищает товары из указанного магазина. (л.д.104-105)

Протоколом осмотра предметов от 07.03.2024, согласно которому было осмотрено кофе «CarteNOIRE кофе натуральный сублимированный» объемом 190 грамм, в количестве 9 единиц, изъятый в ходе осмотра места происшествия 26.09.2023 года в период времени с 17 часов 11 минут до 17 часов 41 минуты по адресу: СК г. Пятигорск, ул. Бунимовича 7. (л.д.147-150)

Справкой о стоимости похищенных товаров от 27.09.2023 года, согласно которой, стоимость товаров, похищенных 26.09.2023 года из магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: Ставропольский край город Пятигорск улица Бунимовича д. 7,  составляет 4829 рублей 04 копейки.  (л.д.87)

Счет фактурой №3010097084 от 31.08.2023 года, согласно которой, стоимость 01 упаковки кофе сублимированного торговой марки «CarteNOIRE» массой 190 грамм, составляет 536 рублей 56 копеек. (л.д.88-89)

Заявлением Терентьева А.Ф. о совершенном преступлении от 09.11.2023 года, в котором он сознается в совершенном им преступлении, а именно в хищении 26.09.2023 года товаров из магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: Ставропольский край город Пятигорск улица Бунимовича д. 7. В содеянном раскаялся, вину признал.  (л.д. 101)

Оценив все исследованные в ходе судебного следствия и изложенные в приговоре доказательства с точки зрения относимости, допустимости, достоверности и в совокупности - достаточности, суд приходит к выводу о виновности подсудимого Терентьева А.Ф. в совершении данных преступлений при обстоятельствах, изложенных в описательно - мотивировочной части приговора. Его вина полностью подтверждается представленными стороной обвинения доказательствами, которые согласуются между собой и образуют совокупность, достаточную для постановления обвинительного приговора, и каких-либо существенных противоречий относительно обстоятельств, имеющих юридическое значение по делу, не содержат. Основания подвергать сомнению достоверность и допустимость, представленных стороной обвинения доказательств, у суда отсутствуют, нарушения уголовно-процессуального закона судом не установлены.

Оценив представленные стороной обвинения и исследованные в судебном заседании доказательства на предмет относимости, допустимости, достоверности, суд находит, что все они получены в строгом соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, признает их достоверными и соответствующими фактическим обстоятельствам дела, поскольку, они последовательны и объективно согласуются между собой, а также, исследованными судом доказательствами, представленными стороной обвинения, подтверждая показания представителей потерпевшего и свидетелей об обстоятельствах, совершенного Терентьевым А.Ф. преступления.

Исследованные судом доказательства, представленные стороной обвинения являются в соответствии со ст. 88 УПК РФ допустимыми и достоверными, по отношению друг к другу относимыми, а в своей совокупности достаточными для признания Терентьева А.Ф. виновным в совершении данных преступлений.

  Считая вину Терентьева А.Ф. установленной, суд квалифицирует его действия:

 - по ч.1 ст. 158 УК РФ -   кража, т.е. тайное хищение чужого имущества (эпизод от 25.09.2023 года  в торговом зале магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенном по адресу - Ставропольский край город Пятигорск пос. Свободы ул. 1-я Набережная дом №34 «Б»).  
- по ч.1 ст. 158 УК РФ -   кража, т.е. тайное хищение чужого имущества (эпизод от 26.09.2023 года  в торговом зале магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенном по адресу - Ставропольский край город Пятигорск ул. Бунимовича дом №7).  

Терентьев А.Ф. у врача нарколога  и врача психиатра не состоит, по месту жительства характеризуется удовлетворительно.
 При назначении наказания подсудимому Терентьеву А.Ф. суд в соответствии со ст. 60 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности совершенных преступлений, личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие наказание и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного. 

Смягчающими наказание  обстоятельствами   суд признает в соответствии с    п. «и» ч.1 ст. 61 УК РФ – явку с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления по всем эпизодам, п. «к» ч.1 ст. 61 УК РФ добровольное  возмещение имущественного ущерба (эпизод от 25.09.2023 года  в торговом зале магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенном по адресу - Ставропольский край город Пятигорск пос. Свободы ул. 1-я Набережная дом №34 «Б»).  
  В соответствии с ч.2 ст. 61 УК РФ, смягчающими наказание Терентьева А.Ф. обстоятельствами по всем эпизодам, суд признает и учитывает полное признание вины, раскаяние в содеянном, состояние его здоровья, заявление ходатайства о рассмотрении уголовного дела в особом порядке. 

В соответствии с п. «а» ч.1 ст. 63 УК РФ обстоятельством, отягчающим наказание подсудимого Терентьева А.Ф. по всем эпизодам, суд признает наличие в его действиях рецидива преступлений (ч.1 ст. 18 УК РФ), поскольку он совершил  умышленное преступление при наличии судимости по приговору Ленинского районного  суда города Костромы от 01.10.2015г. по ч.3 ст. 30 п. «г» ч.2 ст. 161 УК РФ.  

 При назначении наказания суд учитывает и руководствуется требованиями статьи 60 УК РФ.  
Учитывая наличие обстоятельств, отягчающих наказание, основания для применения ч. 1 ст. 62 УК РФ отсутствуют, однако наказание назначается с учетом совокупности смягчающих его обстоятельств.

Согласно части 2 ст.68 УК РФ при рецидиве преступлений лицу, совершившему преступление, за которое предусмотрены альтернативные виды наказаний, назначается только наиболее строгий вид наказания, предусмотренный соответствующей статьёй Особенной части УК РФ. Поэтому, учитывая изложенные обстоятельства, данные о личности подсудимого, который не состоит на учёте у врача-психиатра и врача нарколога,  характер и степень общественной опасности совершенных преступлений, обстоятельства, в силу которых они были совершены, а также характер и степень общественной опасности ранее совершенного преступления, обстоятельства, в силу которых исправительное воздействие предыдущего наказания оказалось недостаточным, в целях  исправления подсудимого и предупреждения совершения новых преступлений,  принимая во внимание,  что подсудимый вину в совершении инкриминируемого преступления признал полностью, в содеянном раскаялся,  суд приходит к выводу о назначении  Терентьеву А.Ф. наказания в виде лишения свободы в пределах санкции  ч. 1 ст.158 УК РФ.

 Принимая во внимание вышеизложенные обстоятельства, состояние его здоровья имеет следующие заболевания: ВИЧ, хронический вирусный гепатит С, вину свою признал, в содеянном раскаялся, которые свидетельствуют о возможности исправления  Терентьева А.Ф., а также совокупность смягчающих наказание обстоятельств, согласно ст.15 УК РФ совершенные преступления относятся, к категории преступлений небольшой тяжести, с учётом возраста  подсудимого, суд приходит к выводу о том, что исправление Терентьева А.Ф. возможно без реального отбывания наказания, и считает необходимым применить положения статьи 73 УК РФ, возложив на него предусмотренные уголовным законом обязанности, направленные на достижение целей исправления осужденного.

 Оснований для назначения наказания с применением положений ст. 64 УК РФ, ч.3 ст. 68 УК РФ не имеется, поскольку каких-либо исключительных по своему характеру обстоятельств, которые существенно уменьшали бы степень опасности содеянного, не установлено. 

В связи с тем, что преступления совершены Терентьевым А.Ф. до его осуждения приговором мирового судьи судебного участка № 35 района Орехово-Борисово Северное города Москвы от 13.11.2023г., которым ему назначено наказание в виде штрафа в размере 6000 рублей, который на момент постановления приговора оплачен, то при назначении наказания суд не применяет правила ч. 5 ст. 69 УК РФ. 

Основания для замены наказания в виде лишения свободы принудительными работами в порядке, установленном ст.53.1УК РФ, отсутствуют. 

 Разрешая вопрос о процессуальных издержках, суд приходит к следующему выводу. 
Защиту интересов подсудимого Терентьева А.Ф. на предварительном следствии и в судебном заседании в соответствии со ст.ст. 50, 51 УПК РФ осуществлял адвокат.

В соответствии с ч. 5 ст. 50 УПК РФ в случае, если адвокат участвует в уголовном судопроизводстве по назначению, расходы на оплату его труда компенсируются за счет средств федерального бюджета.

Согласно п. 5 ч. 2 ст. 131 УПК РФ суммы, выплаченные адвокату за оказание им юридической помощи в случае участия адвоката в уголовном судопроизводстве по назначению, являются процессуальными издержками и в соответствии с ч. 1 ст. 132 УПК РФ процессуальные издержки взыскиваются с осужденных или возмещаются за счет федерального бюджета.

Разрешая данный вопрос о процессуальных издержках, суд в силу ч. 6 ст. 132 УПК считает возможным освободить Терентьева А.Ф., в виду его имущественной несостоятельности, полностью от процессуальных издержек, связанных с оплатой услуг защитника, возместив их за счет средств федерального бюджета.  

Судом в соответствии с ч. 3 ст. 313 УПК РФ вынесено постановление о выплате вознаграждения адвокату за оказание юридической помощи.
Судьба вещественных доказательств подлежит разрешению в порядке ч.3 ст.81 УПК РФ.

Руководствуясь ст. 296-299, 307-309 УПК РФ,  суд
ПРИГОВОРИЛ:
Терентьева А  Ф   признать виновным  в совершении преступлений, предусмотренных   ч. 1 ст. 158 УК РФ, ч.1 ст. 158 УК РФ   и назначить ему наказание: 
- по  ч. 1 ст. 158 УК РФ -  кража, т.е. тайное хищение чужого имущества (эпизод от 25.09.2023 года  в торговом зале магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенном по адресу - Ставропольский край город Пятигорск пос. Свободы 

ул. 1-я Набережная дом №34 «Б») в виде лишения свободы сроком на 08 (восемь) месяцев;
 - по  ч. 1 ст. 158 УК РФ -  кража, т.е. тайное хищение чужого имущества (эпизод от 26.09.2023 года  в торговом зале магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенном по адресу - Ставропольский край город Пятигорск ул. Бунимовича дом №7) в виде лишения свободы сроком на 08 (восемь) месяцев;
 На основании ч.2 ст.69 УК РФ назначить Терентьеву Александру Федоровичу окончательное наказание путём частичного сложения назначенных наказаний -  в виде лишения свободы сроком на 01 год.
 На основании ст.73 УК РФ назначенное наказание в виде  лишения свободы считать условным с испытательным сроком 01 (один) год.

Испытательный срок исчисляется с момента вступления приговора в законную силу. В испытательный срок засчитывается время, прошедшее со дня провозглашения приговора.

Контроль за поведением условно осужденного возложить на уполномоченный на то специализированный государственный орган (уголовно-исполнительную инспекцию).

Возложить на Терентьева А  Ф обязанности: в период испытательного срока не менять постоянного места жительства, работы, учёбы без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного, являться в указанный орган для регистрации в дни и время, установленные этим органом, не посещать места массовых мероприятий.  

Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении в отношении Терентьева А  Ф отменить по вступлении приговора в законную силу.

  Процессуальные издержки, связанные с расходами на оплату труда адвоката в судебном заседании - возместить за счет средств федерального бюджета.

Вещественное доказательство: СD-R диск с фрагментами видеозаписи с камер видеонаблюдения магазина «Магнит» АО «Тандер» от 25.09.2023, изъятый 26.09.2023 года в ходе осмотра места происшествия - помещения торгового зала магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: Ставропольский край город Пятигорск поселок Свободы улица 1-я Набережная д.34 «Б», с участием Лоскутова А.В., признанный и приобщенный в качестве вещественного доказательства постановлением от 02.11.2023 года,  хранящийся в материалах дела- хранить в материалах дела.
Вещественное доказательство: СD-R диск с фрагментами видеозаписи с камер видеонаблюдения магазина «Магнит» АО «Тандер» от 26.09.2023, изъятый 20.10.2023 года в ходе осмотра места происшествия - помещения торгового зала магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: Ставропольский край город Пятигорск улица Бунимовича   , с участием Краснощекова В.Н., признанный и приобщенный в качестве вещественного доказательства постановлением от 15.11.2023 года,  хранящийся в материалах дела- хранить в материалах дела.
Вещественные доказательства: кофе «CarteNOIRE кофе натуральный сублимированный» объемом 190 грамм, в количестве 9 единиц, изъятый в ходе осмотра места происшествия 26.09.2023 года в период времени с 17 часов 11 минут до 17 часов 41 минуты по адресу: СК г. Пятигорск, ул. Бунимовича 7., признанный и приобщенный в качестве вещественного доказательства постановлением от 07.03.2024 года, возвращенное законному владельцу - представителю потерпевшего Хорольскому С.В., оставить у законного владельца АО «Тандер».
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Пятигорский городской суд в течение 15 суток со дня его провозглашения  через мирового судью.  В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, а так же ходатайствовать об обеспечении помощью адвоката.


Мировой судья





А.В. Логинов

