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Дело № 1-2/2024
(УИД-26MS0123-01-2023-004516-35)
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

город Пятигорск                                                                        23 января 2024 года
Мировой судья судебного участка № 5 г. Пятигорска Ставропольского края Кузьминов Д.О., 

при секретаре – Иордановой Н.А., 
с участием: 
государственного обвинителя – помощника прокурора г. Пятигорска 
Белитского А.В.,
подсудимой Коломиец Е.В.,

защитника-адвоката Адвокатского кабинета г. Пятигорска Ищенко Ю.А., по ордеру №   и удостоверению №   года,

рассмотрел в открытом судебном заседании в общем порядке принятия судебного решения в помещении судебного участка № 5 г. Пятигорска Ставропольского края уголовное дело в отношении: 

Коломиец Е В 
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного 
частью 1 статьи 159.1 Уголовного кодекса Российской Федерации,

установил:

Коломиец Е  В  совершила мошенничество в сфере кредитования, то есть хищение денежных средств заемщиком путем представления иному кредитору заведомо ложных сведений, при следующих обстоятельствах.
20 июля 2023 года, примерно в 12 часов 00 минут, находясь по месту своего проживания, по адресу: Ставропольский край, город Пятигорск, поселок Свободы, улица 1-я Набережная, дом № 30, квартира № 19, действуя умышленно, осознавая, что совершает преступление против собственности, из корыстных побуждений, а именно личного необоснованного обогащения, путем обмана, скрыв истинные намерения, направленные на хищение чужого имущества, выступая в качестве заемщика, используя мобильный телефон марки «Samsung» модели «А8», с установленной в его слоте сим-картой сотового оператора компании «Мегафон» с абонентским номером 
8-928-377-18-76, посредством информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте иного кредитора ООО МКК «Бустра», заполнила электронную анкету, куда внесла заведомо ложные сведения о месте работы в ООО «Сантехопт», в должности бухгалтера, и получаемом ежемесячном доходе в сумме 40 000 рублей, фактически являясь безработной, и не имея заявленного размера заработка, а также фактических намерений и реальной возможности по выплате суммы микрозайма, заключила с иным кредитором ООО МКК «Бустра» договор микрозайма № Б23-1548507 от 20 июля 2023 года на сумму 9 000 рублей. После чего, Коломиец Е.В., 20 июля 2023 года, на принадлежащую ей банковскую карту ПАО «Сбербанк» № 2202 2006 0670 0186, иным кредитором ООО МКК «Бустра», были перечислены денежные средства в сумме 9 000 (девять тысяч) рублей, которые она обратила в свою пользу и впоследствии распорядилась ими по своему усмотрению. Своими умышленными действиями, Коломиец Е.В. причинила имуществу ООО МКК «Бустра», ущерб на сумму 9000 (девять тысяч) рублей.
Подсудимая Коломиец Е.В. в судебном заседании вину в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, признала, от дачи показаний отказалась, воспользовавшись правом, предусмотренным статьей 51 Конституции Российской Федерации. 

Согласно, оглашенных на основании пункта 3 части 1 статьи 276 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации показаний подозреваемой данных ею в ходе дознания (т. 1 л.д. 41-45), из содержания которых следует, что ранее у Коломиец Е.В. в пользовании имелся мобильный телефон марки «Samsung A8» и банковская карта открытая в ПАО «Сбербанк» на ее имя с номером: 2202 2006 0670 0183 в г. Пятигорске. Также поясняет, что вышеуказанный мобильный телефон и банковскую карту она потеряла, банковский счет по данной карте она заблокировала и больше никогда ей не пользовалась. 20 июля 2023 года она находилась у себя дома по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Свободы, ул. 1-я Набережная, д. 30, кв. 19, где в дневное время суток, более точно пояснить не может, в связи с тем что на тот период времени нигде не была официально трудоустроена у нее сложилась трудное материальное положение и она решила, взять микрозайм. За несколько дней до этого, ей на мобильный телефон пришла смс-рассылка о том, что ООО МКК «Бустра» выдает микрозаймы под небольшие проценты. Так она вспомнила про данную смс-рассылку и решила заполнить у них заявление-анкету на получение микрозайма. Так, используя информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет» она используя вышеуказанный мобильный телефон зашла на сайт микрофинансовой организации ООО МКК «Бустра». Далее она принялась заполнять анкету-заявление, в которой необходимо было указать ее анкетные и паспортные данные, место жительство и регистрации, а также сведения о месте официального трудоустройства и получаемом ежемесячном доходе. В связи с тем, что на тот период времени она нигде не была официально трудоустроена, она понимала, что ей не одобрят заявление на получение микрозайма. В связи с чем, она решила указать ложные сведения о месте ее работы и получаемом ежемесячном доходе, а именно, она указала, что работает в ООО «Сантехопт», расположенном по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, пр. Кулакова, д. 13/4, а также получаемый ежемесячный доход в размере 40 000 рублей. На тот период времени она не работала в вышеуказанной организации, денежные средства там она не получала, но из-за того, что ей были необходимы денежные средства она решила указать данное место работы, так как работала там ранее и знала о ней. После заполнения заявления-анкеты, ей на мобильный телефон пришло смс-сообщение о том, что компания ООО МКК «Бустра» одобрила ее заявление и готова предоставить ей микрозайм в размере 9 000 рублей на срок до 05 августа 2023 года. Далее она отправила свое согласие и ей на подпись прислали договор № Б23-1548507 от 20 июля 2023 года, в котором указывалось, что ООО МКК «Бустра» предоставляет ей микрозайм на сумму 9000 рублей, также в данном договоре были указаны сведения о ней, а именно анкетные и паспортные данные, место жительства и место работы и получаемый ежемесячные доход. Она понимала, что в данном договоре она указала ложные сведения, но все равно подписала его, потому что ей были необходимы денежные средства. После подписания ей договора микрозайма № Б23-1548507 от 20 июля 2023 года, ей на ее банковскую карту открытую в ПАО «Сбербанк» на ее имя с номером: 2202 2006 0670 0183 в г. Пятигорске поступили денежные средства в размере 9000 рублей. Затем денежные средства, в размере 9000 рублей она потратила на ее личные нужды. Также поясняет, что денежные средства, взятые ей в долг она не вернула в указанный срок, так как на тот период времени у нее было сложное материальное положение и у нее не было возможности вернуть их. Также поясняет, что с 25 сентября 2023 года, она устроилась официально на работу в ООО «Минимакс», и в связи с тем, что ООО МКК «Бустра», компания подала на нее заявление в полицию, после получения заработной платы она оплатила часть ее задолженности в размере 5275 рублей, что подтверждает скрин-шотом из мобильного приложения «Сбербанк онлайн». На основании вышеизложенного, свою вину в совершенном ей преступлении, а именно в мошенничестве в сфере кредитования, то есть в хищении денежных средств заемщиком путем представления иному кредитору заведомо ложных сведений, то есть в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, признает полностью, в содеянном раскаивается.
Оглашенные показания подсудимая Коломиец Е.В. в судебном заседании подтвердила, а также добавила, что ущерб, причиненный ООО МКК «Бустра» она возместила в полном объеме, представила суду квитанции, подтверждающие возмещение ущерба. 

Кроме признания вины подсудимой Коломиец Е.В., ее вина в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159.1 Уголовного кодекса Российской Федерации полностью подтверждается показаниями представителя потерпевшего и свидетелей.

Из оглашенных в судебном заседании, в порядке части 4 статьи 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, показаний представителя потерпевшего Дворянсковой Т.А. (т. 1 л.д. 66-70) следует, что 20 июля 2023 года через онлайн - сервис ООО МКК «Бустра» был заключен договор потребительского займа № Б23-1548 от 20 июля 2023 года на имя Коломиец Е.В. 20 марта 1984 года рождения, зарегистрированной по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Свободы, ул. 1-я Набережная, д. 30, кв. 19. Коломиец Е.В. в онлайн - сервисе ООО МКК «Бустра» были введены достаточные данные для идентификации заемщика, а также принятии решения о платежеспособности и достоверности указанных данных. А именно: место рождения Коломиец Е.В., ее паспортные данные, адрес регистрации и фактического проживания, сведения о наличии дохода в размере 40 000 рублей в месяц по основному источнику дохода, сведения о трудоустройстве - ООО «Сантехопт», номер мобильного телефона 8-928-377-18-76. После чего, посредством сотового телефона с абонентским номером 8-928-377-18-76 от Коломиец Е.В. было получено согласие на использование при заключении договора аналога собственноручной подписи (далее по тексту - АСП), в качестве которого рассматривается формируемая в соответствии с требованиями простая электронная подпись, законодательства РФ (SMS-код в совокупности с информацией, позволяющей однозначно идентифицировать лицо, подписавшее Электронный документ, подтверждающий факт формирования АСП определенным лицом). С целью подтверждения личности  Коломиец Е.В., ей был введен SMS - код. Также, с целью идентификации заемщика, а также проверки предоставленных данных, неустановленным лицом были предоставлены ответы на контрольные вопросы, касаемо личности Коломиец Е.В., что дало основания полагать, что договор с их компанией заключает именно Коломиец Е.В. Далее от Коломиец Е.В. с применением АСП было получено согласие на обработку персональных данных. После чего последняя была предупреждена об уголовной ответственности за хищение денежных средств заемщиком, путем предоставления недостоверных, либо не соответствующих действительности сведений. После проверки предоставленных данных, онлайн - сервисом ООО МКК «Бустра» Коломиец Е.В. была направлена оферта с условиями предоставления потребительского займа. Коломиец Е.В. с использованием АСП в онлайн - сервисе их компании направила согласие на предложенную оферту и выбрала способ получения денежных средств по Договору. А именно, денежные средства в размере 9000 рублей были переведены на указанную в онлайн - сервисе банковскую карту. Учитывая данные обстоятельства, а также что денежные средства не возвращены в установленный срок, Коломиец Екатерина Викторовна причинила ООО МКК «Бустра» материальный ущерб на общую сумму 9000 рублей, просит привлечь Коломиец Е.В. к ответственности за указанное деяние.
Из оглашенных в судебном заседании, в порядке части 1 статьи 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, показаний свидетеля Тернового А.Г. (т. 1 л.д. 73-74) следует, что у него в производстве находился материал проверки, зарегистрированный КУСП отдела МВД России по г. Пятигорску № 21839 от 08 сентября 2023 года, по заявлению Дворянсковой Т.А., по факту мошеннических действий Коломиец Екатерины Викторовны, 20 марта 1984 года рождения. В связи с этим, 13 сентября 2023 года, им была приглашена Коломиец Е.В. для проведения беседы, в ходе которой Коломиец Е.В., добровольно, без какого - либо физического и морального воздействия, пояснила ему, что желает написать явку с повинной, в которой она указала, что 20 июля 2023 года в дневное время суток, более точно пояснить не может так как не помнит, посредством информационно- телекомуникативной сети «Интернет» она, взяла микрозайм в микрофинансовой организации, ООО МКК «Бустра». При оформлении электронного заявления на получение микрозайма, она специально указала заведомо ложные сведения о месте своей работы, а именно указала, что работает в ООО «Сантехопт», а также указала свою заработную плату в размере 40000 (сорока тысяч) рублей. Ложные сведения она указала для того, чтобы ей одобрили микрофзайм, так как она понимала, что нигде не работает и не имеет постоянного заработка, в связи с чем, ей откажут в одобрении микрозайма. В компании ООО «Сантехопт» она работала раньше, когда именно она не помнит. По окончанию процедуры оформления микрозайма, Коломиец Е.В. денежные средства в размере 9000 (девять тысяч) рублей поступили на ее банковскую карту, которую она указала в заявлении. Полученные денежные средства она потратила на личные нужды. Указанная явка с повинной и объяснение были приобщены к материалу проверки.
Кроме того, вина подсудимой Коломиец Е.В. подтверждается письменными доказательствами, исследованными в судебном заседании:

- протоколом осмотра места происшествия от 13 сентября 2023 года, согласно которому с участием и разрешения Коломиец Е.В., 13 сентября 2023 года в период времени с 11 часов 30 минут до 11 часов 40 минут было установлено и осмотрено точное место совершения преступления - квартира № 30, расположенная по адресу: Ставропольский край, г. Пятигорск, пос. Свободы, ул. 1-я Набережная, д. 30, кв. 19, где между ООО МКК «Бустра» и Коломиец Е.В. 20 июля 2023 года был заключен договор микрозайма № Б23-1548507 (т. 1, л.д. 10-12);

- протоколом проверки показаний на месте от 18 ноября 2023 года, согласно которому, подозреваемая Коломиец Е.В. показала место, время и обстоятельства совершения ей преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, а именно мошенничество в сфере кредитования, то есть хищения заемщиком денежных средств банка ООО МКК «Бустра», путем предоставления ложных и недостоверных сведений, при заключении кредитного договора (т. 1, л.д. 49-55);
- протоколом выемки от 22 ноября 2023 года, согласно которому, 22 ноября 2023 года в период времени с 11 часов 00 минут до 11 часов 15 минут, с участием представителя ООО МКК «Бустра» Дворянсковой Т.А., в помещении был изъят договор микрозайма № Б23-1548507 от 20 июля 2023 года с приложениями, на имя Коломиец Е.В., 20 марта 1984 года рождения на 5 листах (т. 1, л.д. 75-79);
- протоколом осмотра документов от 22 ноября 2023 года, согласно которому, 22 ноября 2023 года, в период времени с 16 часов 00 минут по 16 часов 35 минут, был осмотрен договор микрозайма № Б23-1548507 от 20 июля 2023 года с приложениями, на имя Коломиец Е.В., 20 марта 1984 года рождения на 5 листах, изъятый 22 ноября 2023 года в ходе производства выемки, с участием представителя ООО МКК «Бустра» Дворянсковой Т.А.
 (т. 1, л.д. 80-85);
- заявлением о явке с повинной от 13 сентября 2023 года, согласно которой, Коломиец Е.В. признает вину в совершенном ей преступлении, а именно в мошенничестве в сфере кредитования, то есть в хищении денежных средств заемщиком путем представления иному кредитору заведомо лоржных сведений, то есть в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (т. 1, л.д. 17);
- вещественным доказательством, договор микрозайма № Б23-1548507 от 20 июля 2023 года с приложениями, на имя Коломиец Е.В., 20 марта 1984 года рождения на 5 листах, изъятый 22 ноября 2023 года входе производства выемки с участием представителя ООО MКК «Бустра» Дворянсковой Т.Д., признанный и приобщенный в качестве вещественного доказательства к материалам уголовного дела постановлением от 22 ноября 2023 года, возвращенный представителю потерпевшего ООО МКК «Бустра» - Дворянсковой Т.А. (л.д.92-93).
Указанные следственные действия проведены в соответствии с требованиями уголовно – процессуального законодательства, а потому признаются допустимыми доказательствами.
Оценивая оглашенные показания подсудимой Коломиец Е.В., представителя потерпевшего Дворянсковой Т.А., свидетеля Тернового А.Г. судом противоречий в их показаниях не установлено, все показания являются последовательными, согласуются как между собой, так и с письменными доказательствами по делу и устанавливают одни и те же обстоятельства произошедшего, а потому суд признает их достоверными. Получены они в соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, а потому являются допустимыми. Все показания оценены судом с точки зрения относимости, допустимости и достоверности, в связи с чем, положены судом в обоснование приговора. Каких-либо причин для самооговора подсудимой Коломиец Е.В. судом не установлено. 
Оснований не доверять показаниям представителя потерпевшего и свидетелей обвинения, судом не установлено, не представлено таких доказательств и стороной защиты. Более того, показания указанных лиц соответствуют фактическим обстоятельствам, стабильны, последовательны, и достоверно подтверждают обоснованность обвинения Коломиец Е.В.
Суд приходит к выводу, что обвинение в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, с которым согласилась подсудимая Коломиец Е.В., обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, в связи с чем, суд считает возможным постановить обвинительный приговор.

Действия подсудимой Коломиец Е.В. подлежат квалификации по части 1 статьи 159.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, так как она совершила мошенничество в сфере кредитования, то есть хищение денежных средств заемщиком путем представления иному кредитору заведомо ложных сведений. 
В силу статьи 6 Уголовного кодекса Российской Федерации наказание и иные меры уголовно-правового характера, применяемые к лицу, совершившему преступление, должны быть справедливыми, то есть соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.

Согласно частей 1, 3 статьи 60 Уголовного кодекса Российской Федерации лицу, признанному виновным в совершении преступления, назначается справедливое наказание в пределах, предусмотренных соответствующей статьей Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации, и с учетом положений его Общей части. При назначении виновному наказания учитываются характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

При назначении наказания подсудимой Коломиец Е.В., суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, которое в соответствии со статьей 15 Уголовного кодекса Российской Федерации, относятся к категории небольшой тяжести, личность подсудимой, влияние назначенного наказания на исправление осужденной и условия жизни ее семьи, наличие обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание. 
Коломиец Е.В. совершила преступление, относящееся к категории небольшой тяжести, вину в содеянном полностью признала, ранее не судима, не замужем, имеет на иждивении одного малолетнего ребенка, на учёте у врача психиатра не состоит, наблюдается у врача психиатра – нарколога с 04 мая 2023 года с диагнозом: синдром зависимости от алкоголя, по месту жительства характеризуется отрицательно.
К обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимой Коломиец Е.В., суд относит в соответствии с требованиями пунктов «г, и, к» части 1 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, наличие малолетнего ребенка, явка с повинной и активное способствование раскрытию и расследованию преступления, добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления, в соответствии с требованиями части 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, полное признание ею своей вины в совершении преступления, раскаяние в содеянном.
Обстоятельств, отягчающих наказание Коломиец Е.В., предусмотренных частью 1 статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, судом не установлено.
Суд считает, что каких-либо исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, и дающих оснований для применения к назначенному Коломиец Е.В. наказанию положений статьи 64 Уголовного кодекса Российской Федерации, не имеется.

Оснований для применения положений статей 76, 76.2 Уголовного кодекса Российской Федерации, при назначении наказания Коломиец Е.В., суд не усматривает.

Оснований, предусмотренных статьей 78 Уголовного кодекса Российской Федерации, для освобождения Коломиец Е.В. от уголовной ответственности в связи с истечением сроков давности не имеется, поскольку срок давности привлечения к уголовной ответственности не истек.
Поскольку в соответствии с частью 2 статьи 15 Уголовного кодекса Российской Федерации преступление, в совершении которого обвиняется подсудимый, относятся к категории преступлений небольшой тяжести, вопрос об изменении категории преступления на менее тяжкую, в соответствии с частью 6 статьи 15 Уголовного кодекса Российской Федерации, разрешению не подлежит. 

Оснований для освобождения Коломиец Е.В. от уголовной ответственности с учетом правил, предусмотренных статьей 25.1 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, суд не усматривает. 

С учетом изложенных обстоятельств в совокупности с данными о личности подсудимой, характера и степени общественной опасности содеянного, обстоятельств смягчающих наказание, при отсутствии отягчающих обстоятельств, влияния наказания на исправление и условия жизни подсудимой, суд приходит к выводу о назначении Коломиец Е.В. наказания, предусмотренного санкцией части 1 статьи 159.1 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде штрафа поскольку данный вид наказания в полной мере отвечает цели наказания, то есть соответствует характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения, личности виновной и способен исправить подсудимую.

Размер штрафа определяется судом с учетом тяжести совершенного преступления, имущественного положения подсудимой и ее семьи, а также с учетом возможности получения осужденной заработной платы или иного дохода.
С учетом изложенного, суд не находит оснований для назначения Коломиец Е.В. иного вида наказания, предусмотренного санкцией части 1 статьи 159.1 Уголовного кодекса Российской Федерации. 
В отношении подсудимой Коломиец Е.В. в ходе дознания избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, которая подлежит отмене по вступлении приговора в законную силу, при этом, оснований для сохранения данной меры пресечения, в целях исполнения приговора, суд не усматривает.

Гражданский иск по уголовному делу не заявлен.

Вопрос о вещественных доказательствах по уголовному делу подлежит разрешению в соответствии с частью 3 статьи 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, а именно: договор микрозайма № Б23-1548507 от 20 июля 2023 года с приложениями, на имя Коломиец Е.В., 20 марта 1984 года рождения на 5 листах, изъятый 22 ноября 2023 года входе производства выемки с участием представителя ООО MКК «Бустра» Дворянсковой Т.Д., признанный и приобщенный в качестве вещественного доказательства к материалам уголовного дела постановлением от 22 ноября 2023 года, по вступлению приговора в законную силу возвратить представителю потерпевшего ООО MКК «Бустра» Дворянсковой Т.Д.
Защиту интересов подсудимой Коломиец Е.В. в суде в соответствии со статьями 50, 51 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации осуществлял адвокат Ищенко Ю.А. 

В соответствии с частью 5 статьи 50 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации в случае, если адвокат участвует в уголовном судопроизводстве по назначению, расходы на оплату его труда компенсируются за счет средств федерального бюджета.

Согласно статьи 131 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации суммы, выплачиваемые адвокату за оказание им юридической помощи в случае участия адвоката в уголовном судопроизводстве по назначению, являются процессуальными издержками, которые возмещаются за счет средств федерального бюджета либо средств участников уголовного судопроизводства.

В соответствии с частью 6 статьи 132 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, суд полагает необходимым взыскать процессуальные издержки за счет средств федерального бюджета. Вопрос о размере процессуальных издержек разрешен отдельным постановлением.
На основании изложенного, и руководствуясь статьями 296 - 299, 307 - 310 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, суд

приговорил:

признать Коломиец Е  В  виновной в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 159.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ей наказание в виде штрафа, в размере 5000 (пять тысяч) рублей.
Реквизиты для уплаты штрафа: 

Наименование получателя: отдел МВД России по г. Пятигорску л/с 04211191820

ИНН 2632033678

КПП 263201001

БИК 010702101

р/с 03100643000000012100

к/с 40102810345370000013

КБК 18811603121010000140

УИН 18852623010280519738

Отделение Ставрополь Банка России // УФК по Ставропольскому краю г. Ставрополь

Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении в отношении Коломиец Екатерины Викторовны по вступлении приговора в законную силу – отменить.

Вещественные доказательства:

- договор микрозайма №Б23-1548507 от 20 июля 2023 года с приложениями, на имя Коломиец Е  В ,  , в ходе производства выемки с участием представителя потерпевшего ООО МКК «Бустра» Дворянсковой Т.А., признанный и приобщенный в качестве вещественного доказательства к материалам уголовного дела постановлением от 22 ноября 2023 года, по вступлению приговора в законную силу возвратить представителю потерпевшего ООО МКК «Бустра» - Дворянсковой Т.А.; 

Процессуальные издержки – сумму, выплачиваемую адвокату 
Ищенко Ю.А. за участие в судебном заседании, принять за счет средств федерального бюджета. Вопрос о размере процессуальных издержек разрешен отдельным постановлением.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Пятигорский городской суд Ставропольского края через мирового судью судебного участка № 5 г. Пятигорска Ставропольского края в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей, в тот же срок со дня получения копии приговора.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, в том числе при помощи видео конференцсвязи, данное ходатайство должно быть отражено в апелляционной жалобе. 

Мировой судья



                                               Д.О. Кузьминов


