11

         Дело №1-12/2024
  (УИД-26MS0123-01-2023-003032-41)






ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

11 июля 2024 года                                                                            город Пятигорск 
Мировой судья судебного участка № 5 г. Пятигорска Ставропольского края Кузьминов Д.О., 

при секретаре Иордановой Н.А.,
с участием: 

государственных обвинителей - помощников прокурора г. Пятигорска Белитского А.В., Туниян Т.Г., 
подсудимого – Бунгуева М.Р.,
защитника - адвоката Адвокатского кабинета Решке Я.Я., по ордеру 
№ н 353857 от 17 июня 2024 года и удостоверению № 3360 
от 16 июня 2016 года,
рассмотрев в общем порядке в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении:
Бунгуева М Р
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного 
частью 1 статьи 112 Уголовного кодекса Российской Федерации,
установил:

Бунгуев М Р совершил преступление, предусмотренное частью 1 статьи 112 Уголовного кодекса Российской Федерации – умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 Уголовного кодекса Российской Федерации, но вызвавшего длительное расстройство здоровья, при следующих обстоятельствах.

Бунгуев М Р в период времени, находясь в районе домовладения  по улице, в ходе внезапно возникшего конфликта со Скирда Станиславом Романовичем, действуя умышленно, с целью причинения вреда здоровью другому человеку, применяя насилие не опасное для жизни, действуя с прямым умыслом, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно-опасных последствий в виде причинения вреда здоровью другому человеку, и желая их наступления, нанес не менее двух ударов кистями рук, сжатыми в кулаки, со значительным усилием в область лица последнего, причинив Скирда С.Р., согласно заключению врача государственного судебно-медицинского эксперта - открытый ангулярный перелом нижней челюсти справа, травматический отек области угла нижней челюсти справа, причинившие средний тяжести вред здоровью по признаку длительности его расстройства, на срок свыше трех недель.
Подсудимый Бунгуев М.Р. в судебном заседании вину в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 112 Уголовного кодекса Российской Федерации, признал, от дачи показаний отказался, воспользовавшись правом, предусмотренным статьей 51 Конституции Российской Федерации. 

Согласно, оглашенных на основании пункта 3 части 1 статьи 276 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации показаний подозреваемого данных им в ходе дознания (т. 1 л.д. 126-130), из содержания которых следует, что, примерно, ему на мобильный телефон позвонила его знакомая Шаршакова Е Д, , которая является девушкой его друга Мамедова Р Т, и сказала что Мамедова Р.Т. побили, на остановке расположенной. После чего он, на автомобиле такси прибыл к указанной остановке, где встретил Мамедова Р.Т. и его дядю Михайлина М Н, и ранее незнакомых ему парней, друзей Мамедова Р.Т. Он спросил, где обидчики Мамедова Р.Т., на что Михайлин М.Н. сказал, что они сейчас приедут за своим телефоном. Спустя некоторое время, примерно, подъехал автомобиль марки темного цвета, который припарковался около супермаркета. Он, вместе с Мамедовым Р.Т., Михайлиным М.Н. подошел к автомобилю, он подошел к передней пассажирской двери и открыв её начал доставать парня из автомобиля, но он сопротивлялся и закрывал двери, после чего, он открыл заднюю правую дверь и достал оттуда парня, после чего автомобиль уехал. Он, вместе с тем парнем, которого вывел из автомобиля, направился в сторону автобусной остановки, где в ходе разговора с ним, он начал выражаться в его адрес грубой нецензурной бранью, из-за чего, примерно, он нанес ему 2 два удара левой и правой кистью, сжатой в кулак, в область нижней челюсти, от которых, он упал на асфальт, после чего, он встал над ним и нанес еще около трех ударов в область его лица. После чего, подъехал ранее указанный автомобиль темного цвета, он поднял с асфальта парня, которого побил, и сказал им, чтобы они забирали этого парня и уезжали от сюда, что они и сделали. После их уезда, он также вызвал автомобиль такси и направился к себе домой. Как в последующем ему стало известно, данного парня звали Скирда Станислав Романович. Ему никто телесные повреждения не причинял, претензий ни к кому он не имеет. Автомобиль, на котором, они приехали, он не повреждал. Свою вину в причинении телесных повреждений Скирда С.Р. признает полностью, в содеянном раскаивается.
Кроме признания вины подсудимым Бунгуевым М.Р., его вина в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 112 Уголовного кодекса Российской Федерации полностью подтверждается совокупностью следующих доказательств.
Из оглашенных в судебном заседании, в порядке части 1 статьи 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, показаний потерпевшего Скирда С.Р. (т. 1 л.д. 156-160) следует, что примерно, вместе со своим товарищем Пластининым Д И, на принадлежащем ему автомобиле марки в кузове темно-зеленного цвета, государственный регистрационный знак,  они приехали в гости к их общему товарищу Гурину В А, проживающему по адресу: Примерно, они пешком направились в продуктовый магазин расположенный по для приобретения сигарет. По прибытию к указанному магазину Гурин В.А. встретил своих знакомых, а именно мужчину, с бритой головой, молодого парня и молодую девушку, к которым они подошли и поздоровались. Поздоровавшись с ними, он вместе с Пластининым Д.И. отошли в сторону, а Гурин В.А. остался с ними разговаривать. После чего, Гурин В.А. с указанным парнем, отошли в сторону, за автобусную остановку, где они начали между собой драться (бороться), кто, кому и сколько ударов наносил, он не видел, видел только лишь происходящую борьбу, после чего он подбежал к ним, а Пластинин Д.И. начал бороться с мужчиной, ранее указанным. Он боролся с молодым парнем, при этом находился сверху него, а Гурин В.А. стоял рядом и пытался успокоить их, кто-то подбежал и ударил его по голове, сзади, бутылкой. Далее, конфликт был прекращен, и они втроем направились в сторону домовладения Гурина В.А., а лица, с которыми у них был конфликт остались на месте конфликта. Находясь дома у Гурина В.А., Данил позвонил Субботину Р Р которого попросил приехать к ним, для того чтобы, он сел за руль его автомобиля и отвез их домой. Примерно, , к ним приехал Субботин Р.Р., который сел за руль его автомобиля. Данил сел на переднее пассажирское место, Гурин В.А. сел на заднее правое место, а он сел на заднее левое место. После чего, они поехали на место конфликта, для того чтобы найти утерянный телефон Гурина В.А., при этом, он звонил мужчине, с которым у них был конфликт и спрашивал за утерянный телефон. По прибытию к месту конфликта, они припарковали автомобиль около супермаркета расположенного. Пятигорска. К ним начали подходить молодые ребята, которые были агрессивно настроены. У Данила начался конфликт с каким-то парнем, они боролись, друг другу удары не наносили. Спустя некоторое время, межу ними конфликт был исчерпан. Они начали садиться в машину, чтобы уехать, но парни не давали им этого сделать и пытались их вытащить из автомобиля, а именно начали разбивать боковые стекла. Его вытащили из автомобиля, после чего, парень по имени Магомед, как впоследствии ему стало известно Бунгуев, начал отводить его в сторону автобусной остановки. В ходе разговора, Магомед нанес ему несколько ударов кистями, сжатыми в кулак, в область лица справа, от которых, он упал на асфальт, после чего подъехал ранее указанный автомобиль в котором находился Гурин В.А. и Магомед сказал, чтобы они забирали его, после чего, они его забрали и уехали в неизвестном направлении. Далее, он обратился в больницу, в городе Минеральные воды.
Из оглашенных в судебном заседании, в порядке части 1 статьи 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, показаний свидетеля Пластинина Д.И. следует, что примерно, вместе со своим товарищем Скирда, на принадлежащем ему автомобиле марки в кузове темно-зеленного цвета, государственный регистрационный знак, приехали в гости к их общему товарищу Гурину, проживающему по адресу:. Примерно, они пешком направились в продуктовый магазин расположенный по, для приобретения сигарет. По прибытию к указанному магазину, Гурин В.А. встретил своих знакомых, а именно мужчину, с бритой головой, молодого парня и молодую девушку, к которым они подошли и поздоровались. Поздоровавшись с ними, он вместе со Скирда С.Р. отошли в сторону, а Гурин В.А. остался с ними разговаривать. После чего Гурин В.А. отошли в сторону, за автобусную остановку, с указанным парнем, где они начали между собой драться (бороться), кто, кому и сколько ударов наносил он не видел, видел только лишь происходящую борьбу, после чего Скирда С.Р. подбежал к ним, а он начал бороться с мужчиной ранее указанным. В ходе борьбы, мужчина отбежал от него в сторону магазина а он обернувшись увидел, что Скирда С.Р. борется с молодым парнем, при этом находится сверху него, а Гурин В.А. стоит рядом и пытается успокоить их, в этот момент подбежал ранее указанный мужчина, у которого в правой руке была стеклянная бутылка и нанес один удар по затылку Скирда С.Р. от которого она разбилась на осколки. Он в свою очередь оттолкнул его в сторону, после чего конфликт был прекращен и они втроем направились в сторону домовладения Гурина В.А., а лица с которыми у них был конфликт остались на месте конфликта. Находясь дома у Гурина В.А., он позвонил Субботину, которого попросил приехать к ним, для того чтобы сесть за руль автомобиля Скирда С.Р. и отвезти их домой. Примерно в к ним приехал Субботин Р.Р., который сел за руль автомобиля Скирда С.Р., он в свою очередь сел на переднее пассажирское место, Гурин В.А. сел на заднее правое место, а Скирда С.Р. сел на заднее левое место. После чего мы поехали на место конфликта, для того чтобы найти утерянный телефон Гурина В.А., при этом он звонил мужчине с которым у них был конфликт и спрашивал за утерянный телефон. По прибытию к месту конфликта, они припарковали автомобиль около супермаркета расположенного по. Он вышел из автомобиля и к ним начали подходить молодые ребята, которые были агрессивно настроены, с одним из них у него завязалась драка, опознать его он не сможет, и не может сказать был ли он при первом конфликте. Они с ним наносили друг другу удары, которые и приходились в скользь, в основном они боролись, он ему прямых попаданий по лицу и телу не причинял, также как и он ему. Спустя некоторое время, межу ними конфликт был исчерпан, он отошел от него, в этот момент ко нему подъехал автомобиль, на котором они приехали, в котором находились Субботин Р.Р., Гурин В.А. и Скирда С.Р., он сел также в автомобиль и они поехали домой к Гурину В.А. При разговоре с ними, ему стало известно, что Скирда С.Р. какой-то парень отвел в сторону автобусной остановке, где нанес ему несколько ударов по челюсти и лицу. А также на автомобиле были разбиты переднее и заднее правые боковые стекла, кто их разбил он не видел, претензий, он ни к кому не имеет.
Из оглашенных в судебном заседании, в порядке части 1 статьи 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, показаний свидетеля Гурина В.А. следует, к нему в гости приехали его друзья Пластинин Данил и Скирда Станислав, на автомобиле Стаса марки с целью проведения совместного досуга и отдыха. Они находились у него дома, никуда не отлучались, общались на разные темы. Далее примерно, он совместно со своими друзьями, Стасом и Данилом, направились в магазин с целью приобретения табачной продукции и продуктов питания. Подойдя к магазину расположенном по улице, где встретили ранее знакомых ему девушку по имени Екатерина, Руслана и Максима, с которыми он поздоровался и спросил как их дела, однако Руслан отреагировал неадекватно, и агрессивно на то, что он спросил как дела у Екатерины. Руслан, позвал его отойти в сторону и пообщаться с ним наедине. Отойдя в сторону, у них завязалась потасовка, в ходе которой они начали бороться, при этом ударов друг другу не наносили. К ним подбежал его друг Стас и попытался разнять драку. Станислав схватил Руслана и положил его на землю, на грудь положил свое колено, и попытался его успокоить, просил прекратить провоцировать конфликт, в этот момент сзади к Стасу подбежал Максим и ударил его стеклянной бутылкой в область головы. Он, в этот момент пытался успокоить Руслана, и полностью прекратил наносить удары кому-либо, так как хотел прекратить конфликт. В этот момент своего друга Данила, он потерял из поля зрения и где, он находился ему неизвестно. После чего, с целью избежать продолжения конфликта и драки, он, Станислав и Данил направились к нему домой по адресу: Ставропольский край, город Пятигорск, улица Энгельса, дом, где стали ждать их общего знакомого Субботина Романа, который должен был помочь Станиславу, перегнать его автомобиль в город Минеральные Воды. Примерно, к его дому приехал его знакомый Субботин Роман, которого на улице встретил Данил и пригласил войти в дом. Войдя в дом, он, Станислав и Данил рассказали о произошедшей драки, а также обсуждали момент утери его телефона в драке. Он, предлагал поехать на место конфликта и найти его телефон, при этом Стас и Данил уговаривали его этого не делать. Примерно, он, Стас, Данил и Роман, на автомобиле Станислава, марки темно-зеленого цвета, проследовали к магазину, по ходу движения он указал Роману дорогу, к магазину расположенный на улице, так как во время движения, он созвонился с Михайлиным Максимом, на что последний пояснил ему, что нашли его телефон. Подъехав к указанному магазину, он увидел несколько человек, они все вышли из транспортного средства и указанные люди, среди которых, он увидел Максима и Руслана, которые были агрессивно настроены направились в их сторону, с целью избежать конфликта, они решили вернуться в автомобиль, но не успели это сделать, так как парни начали бежать в их сторону, какие-то неизвестные ребята пытались открыть дверь, он ничего не понимал, и пытался закрыть дверь, после чего он увидел, что стекла на передней и задней двери с правой стороны полностью разбиты, весь салон был в осколках стекол, он осмотрелся и понял, что в машине отсутствует Данил, поэтому, они не захотели уезжать, пока не соберемся все вместе. Далее, он крикнул, чтобы Роман уезжал поскорее, отъехав примерно 15 метров Роман вернулся за нами, увидев его он быстро сел в машину, в это время происходит драка, он увидел, как его друг Стас уже лежал на земле, а в этот момент его бил, неизвестный ему парень в белой майке, как в последующем ему стало известно - Бунгуев. Роман начал кричать, чтобы Стаса отпустили, Бунгуев подошел и начал обвинять Романа в том, что он кого-то ударил, а Роман в свою очередь пытался ему объяснить, что только подъехал и никого не бил и не трогал, он в это время пытался посадить в машину своего друга Стаса и просил их всех успокоится, на что Бунгуев сказал Субботину, что бы он забирал своих друзей и уезжал скорее, после чего они все сели в машину и уехали к нему домой. Как именно, они все садились в машину он помнит плохо, так как был в шоковом состоянии. По приезду к нему домой, примерно, они припарковали автомобиль Стаса у него во дворе, а Стас, Данил и Роман уехали в город Минеральные Воды. В дальнейшем, ему стало известно, что в результате драки у Стаса сломана челюсть. В ходе данных конфликтов ему никто телесные повреждения не причинял, и он также никому телесные повреждения не причинял. Претензий ни к кому не имеет.
Из оглашенных в судебном заседании, в порядке части 1 статьи 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, показаний свидетеля Субботна Р.Р следует, что примерно, на мобильный телефон позвонил его друг Пластинин с принадлежащего ему абонентского номера и попросил помочь перегнать автомобиль принадлежащий их общему знакомому Скирда в город, на что он ответил согласием, но так как был занят решением рабочих проблем, приехал намного позже, а именно примерно Также примерно, ему снова позвонил Данил и спросил, где он и скоро ли он приедет, и сообщил, что по пути в магазин у них произошел конфликт, который перерос в драку, в связи с чем им нужно уезжать и все подробности он расскажет позже и попросил, что бы он приезжал быстрее. Приехав к дому их общего знакомого по имени Вадим, проживающего по адресу: на улице его встретил Даниил и пригласил войти в дом, войдя в дом он услышал разговор между Вадимом, Станиславом и Данилом, по факту того что, надо забрать у каких-то парней телефон Вадима который он якобы утерял при какой-то драке, при этом Стас и Данил уговаривали Вадима этого не делать, на его вопросы, что случилось, Станислав, Данил и Вадим пояснили, что произошла драка из-за того, что Вадим поздоровался с девушкой и спросил как у нее дела, что не понравилось ее парню, после чего произошел конфликт. Примерно, я начал просить своих друзей Стаса и Данила, поскорее уехать, так как он очень спешил, на что Вадим сел в машину и сказал, чтобы они поехали забрать его телефон, и сказал, что бы он направлялся к магазину по ходу движения он указал дорогу, к магазину, расположенный на улице. Подъехав к указанному магазину, он увидел толпу из 3-4 человек, ранее не знакомых ему людей, которые увидев их, направлялись к ним, после чего он вышел из автомобиля и хотел начать диалог с неизвестными мне людьми, он сразу же сел в автомобиль и попытался закрыть дверь, а какие-то неизвестные ребята пытались открыть дверь, он ничего не понимал, так как был очень напутан, в этот момент неизвестные мужчины начали разбивать стекла. Он, решил отъехать, включив заднюю передачу и понял, что в машине отсутствует Данил, поэтому, он не хотел уезжать, пока не заберет всех своих друзей, хотя Вадим кричал, чтобы он уезжал поскорее, он отъехал по улице и решил вернуться за своими друзьями. Он увидел, как его друг Стас лежит на земле, а парень в белой майке, как впоследствии мне стало известно - Бунгуев, наносит ему удары в область лица. Он кричал, чтобы его отпустили, парень в белой майке подошел и начал обвинять его в том, что он кого-то ударил, он пытался ему объяснить, что только подъехал и никого не бил и никого не трогал, и просил их всех успокоится, на что парень сказал, чтобы он забирал своих друзей и сказал, что его никто не тронет, после чего он попросил двух других неизвестных мне ребят, помочь посадить Станислава в машину, так как он был в ужасном состоянии и не понимал, что с ним происходит и стоял в ступоре, посадив Станислава в машину, далее, они начали отъезжать и увидели Данила, которому, они кричали чтобы, он сел в машину, после того как они все сели в машину, он быстро уехали, так как были очень напуганы. Далее, они направились к дому Вадима, где припарковали автомобиль, так как на нем невозможно передвигаться, и на его автомобиле уехали в город Минеральные Воды и переночевали у него дома. По ходу движения, он слышал, как Станислав стонет и говорит, что плохо себя чувствует, у него изо рта шла кровь. Ночью от Станислава ему стало известно, что он плохо себя чувствует, и он увидел, как он теряет сознание и падает в обморок у него дома, утром, он отвез его в больницу, где ему стало известно, что у Станислава сломана челюсть.
Из оглашенных в судебном заседании, в порядке части 1 статьи 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, показаний свидетеля Михайлина М.Н. следует, что примерно, он проходил мимо автобусной остановке расположенной по, где встретил своего племянника Мамедова, который ожидал с работы свою девушку Шаршакову Екатерина, которая работает продавщицей в супермаркете после чего к ним подошла Шаршакова Екатерина. Спустя некоторое время к ним подошел ранее знакомый Гурин, с двумя ранее неизвестными парнями, парень  одетый во все темное, парень одетый в кофту темного цвета с белыми вставками. Они поздоровались с ними, после чего Гурин В.А. начал расспрашивать у Шаршаковой Е.Д. как у неё дела. Ранее Шаршакова Е.Д. рассказывала им, что Гурин В.А. оказывает ей знаки внимания, зная о том, что она является девушкой Мамедова Р.Т. В связи,  с чем последний сделал замечание Гурину В.А., чтобы, он перестал интересоваться как дела у его девушки, на что, он ответил, что ему всё равно, как хочет, так и будет общаться. После чего, они вдвоем отошли в сторону на пару метров, где Мамедов Р.Т. и Гурин В.А. конфликтовали, а в дальнейшем начали бороться. Далее, он и парень  (как впоследствии ему стало известно Данил) подошли к ним и они все вместе начали бороться друг с другом, а именно он и Мамедов Р.Т. боролись и толкались с Гуриным В.А. и парнями 
№ 1 (как впоследствии ему стало известно Станислав) и Данилом. В ходе борьбы, они не могли им оказать сопротивления, так как их было три человека, в связи с чем, он вырвался от них и побежал в продуктовый магазин расположенный за указанной автобусной остановкой, где взял три бутылки пива емкостью, насколько он помнит после чего выбежал из магазина и подбежав, увидел, как Станислав лежит сверху Мамедова Р.Т., в связи с чем нанес один удар одной из указанных бутылок, по голове, а именно по затылку парня Станислава, от которого бутылка разбилась, после чего парень Данил его снова повалил на асфальт. Спустя некоторое время, они все успокоились и перестали бороться. Гурин В.А. с друзьями ушел в сторону уменьшения нумерации домовладений, а они ушли в противоположную сторону, по месту жительства. Примерно, на принадлежащий ему мобильный телефон поступил телефонный вызов, от неизвестного абонентского номера в котором было много цифр ответив на вызов, он узнал что ему звонит Гурин В.А., который начал расспрашивать, где они находятся, и спрашивал где его телефон,  он ответил, что около супермаркета «Магнит», так как он вместе с Михайлиным М.Н. вышли из дома, чтобы приобрести пиво. Он ему звонил несколько раз и говорил, что сейчас приедет. Они подошли к автобусной остановке, где встретили друга Мамедова Р.Т. по имени Магомед, который является близким другом Мамедова Р.Т. Пока, они ожидали Гурина В.А., к ним подошли еще несколько парней, ровесников Мамедова Р.Т., которых он не знает. Примерно , они увидели как около входа в магазин, припарковался автомобиль темного цвета из которого вышел Гурин В.А., с заднего пассажирского места и ранее незнакомый ему парень, а так же Данил и Станислав. Они, все вместе направились в их сторону, подойдя к ним, они начали с ними выяснять отношения, они в свою очередь начали садиться в автомобиль и хотели уехать, но, они не давали им этого сделать и пытались их вытащить из автомобиля, а именно, он нанес удар правой рукой по стеклу, расположенному на передней правой двери, от которого оно разбилось, после чего, он нанес такой же удар по стеклу задней правой двери, от которого оно также разбилось, в это время Мамедов Р.Т. и Магомед, вытащили из автомобиля парня по имени Станислав, которого Магомед начал отводить в сторону автобусной остановке, он направился за ними. В ходе разговора со Станиславом Магомед нанес ему несколько ударов кистями сжатыми в кулак, от которых Станислав упал на асфальт, после чего подъехал ранее указанный автомобиль «Ягуар» в котором находился Гурин В.А. и Магомед сказал чтобы они забирали его, после чего они его забрали и уехали в неизвестном направлении. Ему никто телесные повреждения не причинял, он никому претензий не имеет.

Из оглашенных в судебном заседании, в порядке части 1 статьи 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, показаний свидетеля Мамедова Р.Т. следует, , он пришел на автобусную остановку расположенную, для того чтобы встретить с работы свою девушку Шаршакову которая работала продавцом в супермаркете где в это время к нему подошел его дядя Михайлин после чего к ним подошла Шаршакова Е.Д. Спустя некоторое время, к ним подошел ранее ему знакомый Гурин с двумя ранее неизвестными им парнями, парень № 1 одетый во все темное (как в дальнейшем ему стало известно по имени Станислав), парень № 2 одетый в кофту темного цвета с белыми вставками (как в дальнейшем ему стало известно по имени Данил). Они поздоровались с ними, после чего Гурин В.А. начал расспрашивать у Шаршаковой Е.Д. как у неё дела. Ранее Шаршакова Е.Д. рассказывала ему, что Гурин В.А. оказывает ей знаки внимания, зная о том, что она является его девушкой, его это раздражало, он хотел с ним давно об этом поговорить, но не встречал его по пути. В связи с чем, он сделал замечание Гурину В.А., чтобы, он перестал интересоваться как дела у его девушки, на что он ответил, что ему всё равно, как хочет так и будет общаться. После чего, они с ним отошли в сторону на пару метров, где они начали разговаривать на повышенных тонах, а в дальнейшем бороться, после чего Михайлин М.Н. и парень по имени Данил подошли к ним, и они все вместе начали бороться друг с другом, а именно он и Михайлин М.Н. боролись и толкались с Гуриным В.А., Станиславом и Данилом. В ходе борьбы Станислав оказался сверху него, в это время подбежал Михайлин М.Н. и нанес один удар стеклянной бутылкой по затылку Станислава, от которого бутылка разбилась и Станислав отпустил его. Спустя некоторое время, они все успокоились и перестали бороться. Гурин В.А. с друзьями ушли в сторону уменьшения нумерации домовладений, а они ушли в противоположную сторону, по месту жительства. Примерно, на мобильный телефон Михайлина М.Н. поступил телефонный вызов, после разговора с которым, он ему сказал, что ему звонил Гурин В.А., с которым, он договорился встретиться около супермаркета, где происходил первый конфликт. После чего, он позвонил своему другу Бунгуеву, которому рассказал о произошедшем, после чего, он на автомобиле такси приехал к нему на автобусную остановку, рядом с супермаркетом. Пока они ожидали их, к ним подошли ранее неизвестные молодые парни, которые проживают в районе имена, которых он не знает. Примерно, они увидели, как припарковался автомобиль темного цвета, из которого вышел Гурин В.А., с заднего пассажирского места и ранее незнакомые парни, ранее участвующие в конфликте Станислав и Денис и еще один ранее неизвестный парень (как последующем ему стало известно по имени Роман). Они все вместе направились в их сторону, подойдя к ним, они начали с ними выяснять отношения, они в свою очередь начали садиться в автомобиль и хотели уехать, но они не давали им этого сделать и пытались их вытащить из автомобиля, а именно он вытаскивал из заднего правого пассажирского сиденья, так как хотел отомстить ему за нанесенный удар, в это время он увидел как Михайлин М.Н. нанес удар правой рукой по стеклу, расположенному на передней правой двери, от которого оно разбилось, после чего он нанес такой же удар по стеклу задней правой двери, от которого оно также разбилось, в это время к нему подошел Бунгуев М.Р. который помог ему вытащить из автомобиля парня по имени Станислав, также с автомобиля вышел Данил, после чего автомобиль уехал, он начал бороться с Данилом, он ему и он ему каких-либо прямых ударов не попали. Спустя некоторое время они прекратили бороться, к ним подъехал ранее указанный автомобиль с Гуриным В.А. и указанными парнями, Данил сел к ним в автомобиль, и они уехали в неизвестном направлении. Позже ему стало известно, что во время, когда он боролся с Данилом, Бунгуев М.Р. отвел в сторону автобусной остановки Станислава, где нанес ему несколько ударов в область лица, от которых, он упал на землю.
Из оглашенных в судебном заседании, в порядке части 1 статьи 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, показаний свидетеля Шаршаковой Е.Д. следует, что ранее она работала в магазине расположенном по адресу: Ранее работала в магазине расположенном по адресу. Около одно года назад, в магазин стал приходить покупатель, молодой человек, как ей позже стало известно его имя. Вадим стал ей оказывать знаки внимания, но так как он ей был неинтересен, взаимностью она ему не отвечала. примерно она находилась по адресу, около магазина совместно со своим молодым человеком Русланом, где они сидели на остановке, после того как она освободилась с работы. Также недалеко от них находился дядя Руслана – Максим, который сидел отдельно, при этом с кем-то общался. В это время к ним подошел «Вадим», который с ухмылкой с ней поздоровался. Данный факт задел Руслана, на что он ему сказал: «Зачем ты с ней здороваешься, и оказываешь ей знаки внимания, если знаешь, что она со мной», на что Вадим ответил «Как хочу так и общаюсь». Руслан предложил Вадиму отойти в сторону, и отойдя от нее примерно на 2 шага, где между ними стала завязываться потасовка, и в один момент они оба оказались на полу и стали бороться друг с другом, при этом ударов друг другу не наносили. В это время к ним подошел Михайлин Максим, который попытался их разнять, но у него это не получилось, и компания, с которой находился Вадим оттолкнули Михайлина Максима, а именно парень, который находился в черной куртке и в черных брюках (как впоследствии ей стало известно Станислав), и набросились на Руслана. Данный факт Михайлина Максима возмутил, и он отправился в сторону магазина, откуда вернулся со стеклянной бутылкой, которой, он нанес удар парню, одетому в черную куртку и черные брюки, которого она ранее никогда не видела, по голове сзади, то есть по затылку. От удара Максима парню по голове бутылкой, бутылка разбилась, при этом сознание, он не терял и на землю не падал. В то время, когда Руслан лежал на земле, Вадима кто-то оттащил от Руслана. Впоследствии молодые люди стали расходиться, и потасовка прекратилась, и молодые люди ушли в неизвестном для нее направлении. В дальнейшем, она забрала Руслана, и через дворы они отправились в сторону нашего домовладения. Дома Руслан умылся, и в последствии, они отправились совместно с Максимом и Русланом за пивом в магазин. Купив пиво, она оставила Максима и Руслана в районе магазина «Магнит», и в виду того что, она была злая из-за произошедшей драки, она отправилась домой. Дома, она находилась совместно с малолетним братом Руслана по имени Эмиль. домой вернулись Максим и Руслан, где Руслан ей пояснил, что когда, она ушла подъехал автомобиль, при этом между Максимом, Русланом и парнем по имени Магомед который является другом Руслана, а также молодыми людьми, которые приехали на машине произошла потасовка, при этом, что произошло в данной потасовке ей неизвестно. От Максима ей стало известно, что он кулаками разбил стекла на автомобиле, на котором приехали парни, с которыми у них произошел конфликт, а также ей известно, что в драке участвовал друг Руслана, по имени Магомед, который избил одного из парней, с кем был конфликт.

Кроме того, вина подсудимого Бунгуева М.Р. подтверждается письменными доказательствами, исследованными в судебном заседании:

 - заключением врача государственного судебно-медицинского эксперта, согласно которому у Скирда С.Р. при осмотре судебно-медицинским экспертом выявлены и диагностированы при госпитализации в ГБУЗ СК «: открытый ангулярный перелом нижней челюсти справа и травматический отек области угла нижней челюсти справа; кровоподтеки левой глазничной области; травматический отек мягких тканей теменной области слева; ссадины кистей, задней поверхности области левого локтевого сустава, задней поверхности области правого локтевого сустава, передней поверхности области левого коленного сустава, внутренней поверхности области правого коленного сустава, передней поверхности области правого коленного сустава. 

Открытый ангулярный перелом нижней челюсти справа и травматический отек области угла нижней челюсти справа; кровоподтеки левой глазничной области; травматический отек мягких тканей теменной области слева образовались в результате травматического воздействия - ударов твердыми тупыми предметами с ограниченной контактной поверхностью, возможно при обстоятельствах, указанных в постановлении о назначении судебно-медицинской экспертизы.

Ссадины кистей, задней поверхности области левого локтевого сустава, задней поверхности области правого локтевого сустава, передней поверхности области левого коленного сустава, внутренней поверхности области правого коленного сустава, передней поверхности области правого коленного сустава образовались в результате травматического воздействия твердых тупых предметов под углом к повреждаемой поверхности - ударов, скольжения, трения, либо в результате соударения.

Локализация и свойства выявленных повреждений исключают возможность возникновения их совокупности при падении с высоты собственного роста.

Степень выраженности реактивных изменений в совокупности с данными представленных медицинских документов свидетельствуют о том, что они получены незадолго (в пределах суток) до госпитализации в ГБУЗ СК «Минераловодская РБ» г. Пятигорска, возможно в срок, указанный в постановлении о назначении судебно-медицинской экспертизы.

Открытый ангулярный перелом нижней челюсти справа и травматический отек области угла нижней челюсти справа причинили средней тяжести вред здоровью гр. Скирда С.Р. по квалифицирующему признаку длительного расстройства здоровья продолжительностью свыше трех недель  раздела II «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека» Приложения к Приказу Минздравсоцразвития России от 24.04.2008 г. №194н).

Кровоподтеки левой глазничной области; травматический отек мягких тканей теменной области слева; ссадины кистей, задней поверхности области левого локтевого сустава, задней поверхности области правого локтевого сустава, передней поверхности области левого коленного сустава, внутренней поверхности области правого коленного сустава, передней поверхности области правого коленного сустава не повлекли за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты общей трудоспособности, в связи с чем, не причинили вреда здоровью гр. Скирда С.Р. (п.9 раздела II «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека» Приложения к Приказу Минздравсоцразвития России от 24.04.2008 г. №194н)
- протоколом осмотра места происшествия, согласно которому с участием Скирда С.Р., Гурина В.А., в период времени по адресу - был осмотрен автомобиль марки модели государственный регистрационный знак черного цвета, принадлежащий Скирда С.Р., с находящимися на нем повреждениями
- протоколом осмотра места происшествия, согласно которому с участием Скирда С.Р., в период времени было осмотрено точное место, где  Скирда С.Р., были нанесены телесные повреждения по адресу - 
- протоколом осмотра места происшествия, согласно которому с участием Убогова А.Н., на участке местности расположенному по адресу - Ставропольский край, город Пятигорск, напротив дома , был обнаружен мобильный телефон на котором имелись повреждения, принадлежащий Гурину В.А.
- протоколом осмотра места происшествия, согласно которому с участием Субботина Р.Р., в период времени в служебном кабинете по адресу - Ставропольский край, город Пятигорск, улица Рубина, дом 2 изъят CD-R диск на котором имеется файл с видеозаписью на которой запечатлен фрагмент нанесения Бунгуевым М.Р. телесных повреждений Скирда С.Р. 
- протоколом осмотра и прослушивания фонограммы, согласно которому в период времени был осмотрен цифровой носитель СD-R диск, содержащий фрагмент видеозаписи, сделанной, на которой запечатлен фрагмент нанесения Бунгуевым М.Р. телесных повреждений Скирда С.Р., изъятый в ходе осмотра места происшествия - служебного кабинета по адресу - Ставропольский край, город Пятигорск, улица Рубина, дом №, с участием Субботина Р.Р. 
- протоколом проверки показаний на месте подозреваемого Бунгуева М.Р., согласно которому, с участием защитника Решке Я.Я., проведена проверка показаний на месте подозреваемого Бунгуева М.Р., который показал место, время и обстоятельства совершенного им деяния и полностью подтвердил свои показания, изобличающие его в совершении инкриминируемого ему деяния 
- заявлением Бунгуева М.Р. о совершенном им преступлении, согласно которому он добровольно сообщил о том, примерно он, находясь по адресу:, около в ходе конфликта причинил телесные повреждения незнакомому ему парню. Свою вину признает, в содеянном раскаивается 
- справкой из ГБУЗ СК «Минераловодская районная больница», согласно которой в приемное отделение обратился Скирда С.Р. с диагнозом «Закрытый перелом нижней челюсти справа» 

- вещественным доказательством, цифровой носитель СD-R диск, содержащий фрагмент видеозаписи, сделанной, на которой запечатлен фрагмент нанесения Бунгуевым М.Р. телесных повреждений Скирда С.Р., изъятый ходе осмотра места происшествия - служебного кабинета по адресу - Ставропольский край, город Пятигорск, улица Рубина, дом, признанный и приобщенный в качестве вещественного доказательства к материалам уголовного дела. Хранится при материалах уголовного дела.
Экспертиза проведена квалифицированными экспертами, их выводы являются ясными и понятными, основаны на научно-обоснованных методиках, в связи с чем, у суда отсутствуют основания сомневаться в достоверности данных, полученных экспертами.
Указанные следственные действия проведены в соответствии с требованиями уголовно – процессуального законодательства, а потому признаются допустимыми доказательствами.

Оценивая показания потерпевшего Скирда С.Р., показания свидетеля Макаркиной Е.Б., оглашенными показаниями свидетелей Пластинина Д.И., Гурина В.А., Субботна Р.Р., Михайлина М.Н., Мамедова Р.Т., Шаршаковой Е.Д. суд находит их достоверными, поскольку они получены в соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, как в отдельности, так и в совокупности с другими доказательствами по делу, а именно по способу отражения сведений, глубине и точности изложения фактических обстоятельств, а также отсутствию противоречий, свидетельствуют о совершении Бунгуевым М.Р. преступления, предусмотренного частью 1 статьи 112 Уголовного кодекса Российской Федерации. Оснований не доверять показаниям потерпевшего и свидетелей у судьи не имеется, поскольку не было установлено как обстоятельств, указывающих на возможность оговора ими подсудимого, так и обстоятельств, указывающих на чью-либо заинтересованность в привлечении подсудимого к уголовной ответственности. 

Доказательства судом оценены в соответствии со статьей 88 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации с точки зрения относимости, допустимости, достоверности и достаточности для разрешения уголовного дела.

Суд считает, что все описанные в обвинительном акте обстоятельства совершенного преступления нашли свое подтверждение в судебном заседании.

Таким образом, в судебном заседании была подробно изучена совокупность доказательств вины подсудимого Бунгуева М.Р. предъявленных стороной обвинения, признанных судом допустимыми доказательствами, а потому, оценив их с точки зрения относимости, а в целом достаточности для разрешения дела.

Оценив исследованные в судебном заседании доказательства, признав их допустимыми и в своей совокупности достоверными, суд считает, вину подсудимого Бунгуева М.Р. полностью доказанной.
Действия подсудимого Бунгуева М.Р., суд квалифицирует по части 
1 статьи 112 Уголовного кодекса Российской Федерации – умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 Уголовного кодекса Российской Федерации, но вызвавшего длительное расстройство здоровья.
В силу статьи 6 Уголовного кодекса Российской Федерации наказание и иные меры уголовно-правового характера, применяемые к лицу, совершившему преступление, должны быть справедливыми, то есть соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.

Согласно частей 1, 3 статьи 60 Уголовного кодекса Российской Федерации лицу, признанному виновным в совершении преступления, назначается справедливое наказание в пределах, предусмотренных соответствующей статьей Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации, и с учетом положений его Общей части. При назначении виновному наказания учитываются характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.
При назначении наказания подсудимому Бунгуеву М.Р., суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность подсудимого, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи, наличие обстоятельств смягчающих наказание и отсутствие обстоятельств отягчающих наказание.
Бунгуев М.Р. совершил преступление, относящееся к категории небольшой тяжести, ранее не судим, вину в содеянном полностью признал, по месту жительства характеризуется удовлетворительно, на учете у врачей психиатра и нарколога не состоит. 
К обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимому 
Бунгуеву М.Р., суд относит в соответствии с требованиями пункта «и» части 1 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, заявление 
Бунгуева М.Р. о совершенном преступлении, которое суд расценивает как явку с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, в соответствии с требованиями части 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации, полное признание им своей вины в совершении преступления, раскаяние в содеянном.
Обстоятельств, отягчающих наказание Бунгуева М.Р., в соответствии с требованиями статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации, судом не установлено.
Оснований для применения положений статей 76, 76.2 Уголовного кодекса Российской Федерации, при назначении наказания Бунгуеву М.Р., суд не усматривает.
Поскольку в соответствии с частью 2 статьи 15 Уголовного кодекса Российской Федерации преступление, в совершении которого обвиняется подсудимый, относятся к категории преступлений небольшой тяжести, вопрос об изменении категории преступления на менее тяжкую, в соответствии с частью 6 статьи 15 Уголовного кодекса Российской Федерации, разрешению не подлежит. 

Оснований для освобождения Бунгуева М.Р. от уголовной ответственности с учетом правил, предусмотренных статьей 25.1 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, суд не усматривает. 

С учетом изложенных обстоятельств, в целях восстановления социальной справедливости, а так же в целях исправления подсудимого и предупреждения совершения им новых преступлений, принимая во внимание наличие альтернативных видов наказания, суд считает необходимым назначить Бунгуеву М.Р. наказание в виде ограничения свободы, предусмотренное санкцией части 1 статьи 112 Уголовного кодекса Российской Федерации, поскольку, данный вид наказания, в полной мере отвечает цели наказания, то есть соответствует характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам их совершения, личности виновного и способен исправить подсудимого.

Препятствий для назначения подсудимому наказания в виде ограничения свободы, предусмотренных частью 6 статьи 53 Уголовного кодекса Российской Федерации, у суда не имеется. 

За совершение преступления, предусмотренного частью 1 статьи 112 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусмотрены следующие виды наказания: ограничение свободы на срок до трех лет, либо принудительные работы на срок до трех лет, либо арест на срок до шести месяцев, либо лишение свободы на срок до трех лет. 

С учетом изложенного, в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, суд приходит к выводу о назначении Бунгуеву М.Р. наказания, не связанного с лишением свободы, в виде ограничения свободы. 

Обсудив возможность назначения Бунгуеву М.Р. других видов наказания, предусмотренных санкцией частью 1 статьи 112 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд не находит оснований для их назначения с учетом наличия альтернативных санкций, совокупности обстоятельств смягчающих обстоятельств, отсутствия обстоятельств отягчающих наказание, влияния назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни членов его семьи. 

Суд считает, что каких-либо исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, предусмотренного частью 1 статьи 112 Уголовного кодекса Российской Федерации, и дающих оснований для применения к назначенному Бунгуеву М.Р. наказанию положений статьи 64 Уголовного кодекса Российской Федерации, не имеется.
Оснований, предусмотренных статьей 78 Уголовного кодекса Российской Федерации, для освобождения Бунгуева М.Р. от уголовной ответственности в связи с истечением сроков давности, не имеется, поскольку срок давности привлечения к уголовной ответственности не истек.

Подсудимому Бунгуеву М.Р. в ходе дознания была избрана мера процессуального принуждения в виде обязательства о явке. При назначении указанного наказания суд считает необходимым данную меру процессуального принуждения оставить прежней до вступления настоящего приговора в законную силу. 
Гражданский иск по делу не заявлен. 
Вопрос о вещественных доказательствах по уголовному делу подлежит разрешению в соответствии с частью 3 статьи 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, а именно: цифровой носитель СD-R диск, содержащий фрагмент видеозаписи, сделанной, на которой запечатлен фрагмент нанесения Бунгуевым М.Р. телесных повреждений Скирда С.Р., изъятый ходе осмотра места происшествия - служебного кабинета по адресу -, признанный и приобщенный в качестве вещественного доказательства к материалам уголовного дела, хранить при материалах уголовного дела.

Защиту интересов подсудимого Бунгуева М.Р. в суде в соответствии со статьями 50, 51 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации осуществлял адвокат Решке Я.Я. 

В соответствии с частью 5 статьи 50 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации в случае, если адвокат участвует в уголовном судопроизводстве по назначению, расходы на оплату его труда компенсируются за счет средств федерального бюджета.

Согласно статьи 131 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации суммы, выплачиваемые адвокату за оказание им юридической помощи в случае участия адвоката в уголовном судопроизводстве по назначению, являются процессуальными издержками, которые возмещаются за счет средств федерального бюджета либо средств участников уголовного судопроизводства.

В соответствии с частью 6 статьи 132 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, с учетом того, что подсудимый Бунгуев М.Р. не работает, то есть не имеет постоянного дохода, суд полагает необходимым взыскать процессуальные издержки за счет средств федерального бюджета. Вопрос о размере процессуальных издержек разрешен отдельным постановлением.
На основании изложенного, руководствуясь частью 1 статьи 112 Уголовного кодекса Российской Федерации, статьями 296 - 299, 307 - 310 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, суд
приговорил:

признать Бунгуева М Р виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 112 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде 8 (восьми) месяцев ограничения свободы.

Возложить на Бунгуева М Р в соответствии со статьей 53 Уголовного кодекса Российской Федерации, следующие ограничения: 
- не уходить из места постоянного проживания (пребывания);

- не изменять места постоянного жительства, без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы;
- не выезжать за пределы территории муниципального образования, где проживает осужденный, без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы; 
- возложить на Бунгуева М Р обязанность являться один раза в месяц для регистрации в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы. 

Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке в отношении Бунгуева М Р оставить прежней до вступления приговора в законную силу. 

Гражданский иск по делу не заявлен. 

Вещественное доказательство по делу: цифровой носитель СD-R диск, содержащий фрагмент видеозаписи, сделанной, на которой запечатлен фрагмент нанесения Бунгуевым М.Р. телесных повреждений Скирда С.Р., изъятый ходе осмотра места происшествия - служебного кабинета по адресу - признанный и приобщенный в качестве вещественного доказательства к материалам уголовного дела, хранить при материалах уголовного дела.

Процессуальные издержки – сумму, выплачиваемую адвокату 
Решке Я.Я. за участие в судебном заседании, принять за счет средств федерального бюджета. Вопрос о размере процессуальных издержек разрешен отдельным постановлением.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Пятигорский городской суд Ставропольского края в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения, через мирового судью судебного участка 
№ 5 г. Пятигорска Ставропольского края.
В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, в том числе при помощи видео конференцсвязи, данное ходатайство должно быть отражено в апелляционной жалобе. 

Мировой судья             

     



                 Д.О. Кузьминов 
