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ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

03 октября 2024 года





         город Пятигорск

Мировой судья судебного участка № 7 города Пятигорска Ставропольского края Шпаковский А.А., 
при секретаре судебного заседания Королевой Е.А.,

с участием: государственного обвинителя – помощника прокурора города Пятигорска ​– Плугина Ю.Л.,
подсудимого – Крымшамхалова Г.С.,
защитника – адвоката Саркисяна А.Р.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 7 города Пятигорска Ставропольского края материалы уголовного дела по обвинению:
Крымшамхалова Г С
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного 
ч. 1 ст. 158 УК РФ, 

УСТАНОВИЛ:
Крымшамхалов Г С совершил тайное хищение чужого имущества, при следующих обстоятельствах.

28 ноября 2022 года в период времени с 15 часов 40 минут до 15 часов 45 минут, Крымшамхалов Г.С., находясь в торговом зале магазина «, имея преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, действуя умышленно, из корыстных побуждений, путем свободного доступа, воспользовавшись установленным порядком подбора для покупки товаров по принципу «самообслуживание» и отсутствием внимания со стороны работников и посетителей магазина, с торговой витрины, тайно похитил чужое, принадлежавшее», имущество - туалетную воду «» объемом  миллилитров, в количестве 01 единицы, стоимостью согласно счет-фактуре № от 10 января 2022 года - 3 581 (три тысячи пятьсот восемьдесят один) рубль 20 (двадцать) копеек, которую спрятал под свитер, надетый на нем, и без оплаты стоимости с похищенным имуществом скрылся с места происшествия, обратив похищенное имущество в свою пользу и получив возможность распоряжаться им по своему усмотрению. Своими умышленными действиями Крымшамхалов Г.С., причинил имуществу», имущественный ущерб на сумму 3 581 (три тысячи пятьсот восемьдесят один) рубль 20 (двадцать) копеек.
Подсудимый Крымшамхалов Г.С., виновным себя в совершении инкриминируемого ему преступления признал полностью и в полном объеме, раскаивается в содеянном, поддерживает свои показания данные им в ходе предварительного следствия, и воспользовавшись ст. 51 Конституции РФ от дачи показаний отказался.

Согласно оглашенным в ходе судебного следствия в соответствии 
с п. 1 ч. 1 ст. 276 УПК РФ, показаниям Крымшамхалов Г.С., данным в ходе предварительного следствия в качестве подозреваемого следует, что он находился по месту проживания, где решил направиться на прогулку в г. Пятигорск. Ориентировочно во второй половине дня прибыл к, где прогулявшийся по магазинам вышеуказанного» примерно в 15 часов 40 минут решил зайти в парфюмерный магазин «», находящийся на 1-ом этаже вышеуказанного ТРЦ, находясь в помещении магазина «» с витрины взял туалетную воду «», так как он был знаком с данным ароматом. Он данные духи взял с витрины и ввиду того, что на кассовой зоне стояло много покупателей и он не желал стоять в данной очереди он решил, что данную туалетную воду похитит для личного пользования и после чего осмотревшись по сторонам убедившись, что работники магазина «» на него не обращают свое внимания он с коробки данной туалетной воды руками сорвал противокражный датчик, чтобы незамеченным пройти мимо противокражной арки установленный на входе и выходе с вышеуказанного магазина, после чего поместил коробку с туалетной водой под надетый на нем свитер и прошел мимо кассовой зоны магазина «» после чего вышел с магазина и после с» и продолжил с прогулку в г. Пятигорске. Туалетной водой «» он пользовался лично по окончанию флакон выбросил. Вину свою в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 признал полностью, в содеянном раскаялся. Он также обязуется при первой необходимости являться в ОМВД России по г. Пятигорску для прохождения всех необходимых мероприятий, при первой же материной возможности обязуется возместить весь причинённый мною материальный ущерб. (л.д. 75-77)
Кроме признания Крымшамхаловым Г.С. своей вины, его виновность подтверждается следующими доказательствами, исследованными в ходе судебного следствия.

Показаниями представителя потерпевшего Б, данными в ходе предварительного расследования и оглашенными в ходе судебного следствия, на основании ч. 1 ст. 281 УПК РФ, согласно которым она работает в магазине «», в должности  примерно с 2020 года. Магазин находится в, режим работы магазина с 09 часов 00 минут до 22 часов 00 минут. Магазин осуществляет розничную торговлю косметики и парфюмерией. В ее должностные обязанности входит прием товара, заполнение сопроводительной документации, обеспечение сохранности товарно-материальных ценностей. 29.11.2022 в 09 часов 00 минут придя на работу, она занималась выкладкой товара, установкой ценников и обратила внимание, что на витрине имеется ценник, но товара к нему нет, тогда она уточнила у кассиров, продавал ли кто-то туалетную воду «», объемом 3х20 мл., стоимостью, согласно счет-фактуре №  от 10.01.2022 - 3 581 (три тысячи пятьсот восемьдесят один) рубль 20 копеек, на что ей ответили, что нет. Тогда, просмотрев запись с камер видеонаблюдения, установленных в торговом зале магазина «» и обнаружила, как 28.11.2022 неизвестный ей ранее мужчина, примерно в 15 часов 40 минут, одетый в голубые джинсы, куртку темного цвета, черную обувь, свитер с геометрическим орнаментом, в очках прямоугольной формы с прозрачными стеклами, войдя в помещение магазина подошел к стеллажам с парфюмерией торговой марки, взял с полки упаковку с туалетной водой «», объемом 3×20 мл., стоимостью, согласно счет-фактуре № от 10.01.2022 - 3 581 (три тысячи пятьсот восемьдесят один) рубль 20 копеек, в коробке серебристого цвета, отойдя пару шагов, около стеллажей с декоративной косметикой спрятал коробку с туалетной водой под свитер, застегнул, надетую на нем куртку и покинул помещение магазина, пройдя через кассовую зону без оплаты стоимости товаров. Выяснив данные обстоятельства, она сообщила о произошедшем в полицию, написав заявление о хищении товарно-материальных ценностей, принадлежащих». (л.д.36-40)
Показаниями свидетеля В, данными в ходе предварительного расследования и оглашенными на основании ч. 1 ст. 281 УПК РФ, в ходе судебного следствия, согласно которым он работает в магазине «» ООО», в должности экспедитора примерно с 2012 года. Магазин находится в, режим работы магазина с 09 часов 00 минут до 22 часов 00 минут. Магазин осуществляет розничную торговлю косметики и парфюмерии. В его должностные обязанности входит прием товара, заполнение сопроводительной документации, обеспечение сохранности товарно-материальных ценностей. 29.11.2022 в 09 часов 00 минут придя на работу, от д магазина Б он узнал, что при вечернем контрольном пересчете парфюмерии торговой марки, была выявлена недостача, в количестве 01 единицы туалетной воды «», объемом 3x20 мл., стоимостью, согласно счет-фактуре № от 10.01.2022 - 3 581 (три тысячи пятьсот восемьдесят один) рубль 20 копеек. Тогда он, просмотрев записи с камер видеонаблюдения, установленных в торговом зале магазина «», обнаружил, как 28.11.2022 неизвестный ему ранее мужчина, примерно в 15 часов 40 минут, одетый в голубые джинсы, куртку темного цвета, черную обувь, свитер с геометрическим орнаментом, в очках прямоугольной формы с прозрачными стеклами, войдя в помещение магазина подошел к стеллажам с парфюмерией торговой марки взял с полки упаковку с туалетной водой, в коробке серебристого цвета, отойдя пару шагов, около стеллажей с декоративной косметикой спрятал коробку с туалетной водой под свитер, застегнул, надетую на нем куртку и покинул помещение магазина, пройдя через кассовую зону без оплаты стоимости товаров. Выяснив данные обстоятельства, Б сообщила о произошедшем в полицию, написав заявление о хищении товарно-материальных ценностей, принадлежащих». (л.д.43-44)
Письменными доказательствами, исследованными в ходе судебного следствия.
Протоколом осмотра места происшествия от 30.11.2022, согласно которому, с участием Б, 30.11.2022 в период времени с 22 часов 20 минут до 22 часов 50 минут установлено и осмотрено точное место совершения преступления - помещение магазина «», расположенного в. (л.д.8-11)
Протоколом осмотра и прослушивания фонограммы от 25.01.2023, согласно которому осмотрен CD-R диск и просмотрены имеющиеся на нем видеозаписи с камер видеонаблюдения за 28.11.2022 установленные в торговом помещении магазина «», расположенном по адресу:, изъятые 30.11.2022 в ходе осмотра места происшествия - торгового помещения магазина. (л.д.46-49)


Протоколом проверки показаний на месте от 09.07.2024, согласно которому с участием подозреваемого Крымшамхалова Г.С., и его защитника Саркисяна А.Р., проведена проверка показаний на месте подозреваемого Крымшамхалова Г.С., который указал, место, время и обстоятельства совершения хищения, и полностью подтвердил свои показания данные им при допросе в качестве подозреваемого. (л.д.81-86)
Справкой по закупочным ценам ТМЦ, согласно которой недостача в магазине «» туалетной воды «» объемом  миллилитров, в количестве 01 единицы, составляет 3 581 (три тысячи пятьсот восемьдесят один) рубль 20 копеек. (л.д. 12)

Счет-фактурой № от 10.01.2022, согласно которой стоимость туалетной воды «» объемом 3X20 миллилитров, в количестве 01 единицы, составляет 3 581 (три тысячи пятьсот восемьдесят один) рубль 20 копеек. (л.д. 14-18)

Заявлением Крымшамхалова Г.С. о совершенном им преступлении от 04.07.2024, согласно которому, он сообщил, что совершил кражу из магазина «» 28.11.2022. Вину признает полностью, в содеянном раскаивается. (л.д. 64)
Суд пришел к выводу, что предоставленные стороной обвинения доказательства вины Крымшамхалова Г.С., в совершении указанного преступления, являются допустимыми, достоверными, собранными в соответствии с требованиями уголовно-процессуального законодательства.
Суд считает, что действия подсудимого Крымшамхалова Г.С. подлежат квалификации по ч. 1 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
При назначении наказания подсудимому Крымшамхалову Г.С. суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления и личность подсудимого, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

При учете характера и степени общественной опасности совершенного преступления суд принимает во внимание, что Крымшамхалов Г.С. совершил преступление, отнесенное в соответствии с ч. 2 ст. 15 УК РФ к категории небольшой тяжести.
К обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимого 
Крымшамхалова Г.С., суд относит в соответствии с требованиями 
п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, заявление Крымшамхалова Г.С. о совершенном преступлении, которое суд расценивает как явку с повинной, в соответствии с требованиями ч. 2 ст. 61 УК РФ, полное признание им своей вины в совершении преступления, раскаяние в содеянном, прохождение лечения в связи с имеющимся у него хроническим заболеванием.
Обстоятельством, отягчающим наказание Крымшамхалова Г.С., в соответствии с п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ, является рецидив преступлений, поскольку он совершил умышленное преступление, имея судимость за ранее совершенное умышленное преступление по приговору от 15 января 2016 года.
К данным, характеризующим личность Крымшамхалова Г.С., учитываемым при назначении наказания, суд относит, его удовлетворительную характеристику по месту жительства, то, что он на учете у врачей психиатра и нарколога не состоит, трудоустроен.
В целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, с учетом характера и степени общественной опасности преступлений, восстановления социальной справедливости, личности Крымшамхалова Г.С., в том числе наличия обстоятельств, смягчающих наказание и отягчающих наказание, а также влияния назначенного наказания на его исправление и на условия жизни его семьи, суд считает необходимым назначить Крымшамхалова Г.С. наказание, в виде лишения свободы, с соблюдением требований ч. 2 ст. 68 УК РФ, назначив наказание при рецидиве преступлений.
Сведений и медицинских документов, препятствующих отбытию Крымшамхалова Г.С., наказания в виде лишения свободы, а также сведений о наличии у него соответствующих тяжелых заболеваний, в материалах дела не имеется.

Оснований для применения положений ч. 1 ст. 62 УК РФ, при назначении наказания Крымшамхалова Г.С., при наличии смягчающих обстоятельств, не имеется, поскольку в его действиях имеются отягчающие обстоятельства, предусмотренные ст. 63 УК РФ.
Исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, то есть оснований для применения при назначении наказания Крымшамхалову Г.С. положений ст. 64 УК РФ, суд не усматривает.

С учетом, требований ч. 1, ч. 2 ст. 73 УК РФ, характера и степени общественной опасности преступления, личности виновного 
Крымшамхалова Г.С. который полностью признал свою вину и раскаялся в содеянном, удовлетворительно характеризуется по месту жительства, смягчающих и отягчающих обстоятельств, в частности наличия совокупности смягчающих обстоятельств, предусмотренных ч. 1 и ч. 2 ст. 61 УК РФ, а также учитывая, что изоляция Крымшамхалова Г.С. от общества поставит в тяжелое жизненное положение его членов семьи, суд пришел к выводу о возможности исправления осужденного, без изоляции от общества, то есть без реального отбывания наказания, в связи с чем, полагает возможным считать назначенное наказание условным, с установлением на основании ч. 3 ст. 73 УК РФ, испытательного срока, в течение которого условно осужденный должен своим поведением доказать свое исправление.

В соответствии с ч. 5 ст. 73 УК РФ, суд считает необходимым, с учетом задач исправления осужденного, возложить на условно осужденного Крымшамхалова Г.С., исполнение определенных обязанностей: не менять постоянного места жительства, без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного, трудиться.
Продолжительность испытательного срока в отношении 
Крымшамхалова Г.С., суд считает необходимым определить в размере, необходимом для достижения целей наказания.

Учитывая, что Крымшамхалов Г.С. совершил преступление небольшой тяжести, а также с учетом обеспечения возможности рассмотрения дела судом апелляционной инстанции, суд, считает необходимым до вступления приговора в законную силу оставить прежней меру пресечения, в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.
Процессуальные издержки, связанные с оплатой труда защитника подсудимого Крымшамхалова Г.С. по назначению в уголовном судопроизводстве, разрешаются отдельным постановлением суда.

Вопрос о вещественных доказательствах по уголовному делу суд разрешает в соответствии с ч. 3 ст. 81 УПК РФ.

Гражданский иск по делу не заявлен.

Руководствуясь ст. 307-309, 316, 317 УПК РФ, суд
ПРИГОВОРИЛ:
Признать Крымшамхалова Г С виновным 
в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на 8 (восемь) месяцев.
В соответствии с требованиями ч. 1, ч. 3 ст. 73 УК РФ, назначенное Крымшамхалову Г С наказание в виде лишения свободы считать условным с испытательным сроком на 6 (шесть) месяцев, 
в течение которого осужденный должен своим поведением доказать своё исправление.
На основании ч. 5 ст. 73 УК РФ возложить на Крымшамхалова Г С, обязанности: не менять постоянного места жительства, без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного, трудиться.
Меру пресечения Крымшамхалову Г С в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении оставить без изменения до вступления приговора в законную силу.
Процессуальные издержки, связанные с оплатой услуг защитника-адвоката, назначенного судом, за оказание юридической помощи подсудимому, возместить за счет средств федерального бюджета.
По вступлении приговора в законную силу, вещественные доказательства по уголовному делу:
- носитель информации CD-R диск с фрагментами видеозаписи, изъятый 30 ноября 2022 года в ходе осмотра места происшествия (находится при материалах уголовного дела) – хранить при материалах уголовного дела в течение всего срока хранения последнего.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Пятигорский городской суд в течение 15 суток со дня его постановления через мирового судью, а осужденным, содержащимся под стражей в тот же срок со дня вручения ему копии приговора через мирового судью. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, а также ходатайствовать об обеспечении помощью адвоката.

Мировой судья






        А.А. Шпаковский
