Дело № ***
ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации 

15 января 2024 года        





     город Ставрополь   
 

Мировой судья судебного участка № 3 Ленинского района города Ставрополя Калугина И.В.,

          при ведении протокола судебного заседания секретарем судебного заседания Толстовой Е.В.,
          с участием: государственного обвинителя – помощника прокурора Ленинского района  города Ставрополя Лазаренко Е.Ю. 

подсудимого Меркулова Д.Н.,
защитника - адвоката Орловой С.И., представившей удостоверение № *** от 31.10.2008 и ордер № *** от 13.10.2023,
         рассмотрев в помещении судебного участка № 3 Ленинского района города Ставрополя в открытом судебном заседании в порядке общего производства уголовное дело в отношении:  

Меркулова Д.Н., 
 обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, 
установил:
            Меркулов Д.Н. совершил кражу, то есть на тайное хищение чужого имущества, при следующих обстоятельствах. 
  Меркулов Д.Н. 16.08.2023 в период времени с 16 часов 19 минут по 16 часов 22 минуты, более точное время в ходе дознания установить не представилось возможным, находясь в подсобном помещении зоомаркета «***», расположенного по адресу: ***. подошел к находящейся там женской сумке, в которой находился кошелек с денежными средствами в размере 3000 рублей, принадлежащими Л***. Меркулов Д.Н., имея умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, действуя из корыстных побуждений, воспользовавшись отсутствием внимания к нему со стороны посторонних, путем свободного доступа, тайно извлек из сумки кошелек розового цвета, принадлежащий Л***, не представляющий для нее материальной ценности, с находящимися внутри наличными денежными средствами в размере 3000 рублей, принадлежащими Л***, который поместил в правый передний карман надетых на нем джинсовых брюк синего цвета, после чего, примерно в 16 часов 22 минуты 16.08.2023. покинул помещение указанного зоомаркета. В продолжение задуманного. 16.08.2023. примерно в период времени с 16 часов 22 минут по 16 часов 27 минут, Меркулов Д.Н.. находясь вблизи зоомаркета «***», расположенного по адресу: ***. извлек из кошелька наличные денежные средства в размере 3000 рублей, принадлежащие Лютовой Т.Г., которые поместил в правый передний карман надетых на нем джинсовых брюк синего цвета, после чего, примерно в 16 часов 29 минут Меркулов Д.Н. вернулся в подсобное помещение зоомаркета «***», расположенного по адресу: ***, находясь в котором, вышеописанный кошелек поместил в сумку черного цвета, принадлежащую Л***. Далее, примерно в 16 часов 29 минут 16.08.2023. Меркулов Д.Н. покинул помещение зоомаркета «***», изъяв и обратив наличные денежные средства в размере 3000 рублей, принадлежащие Л*** в свою пользу против воли собственника, тем самым тайно их похитил. С похищенными денежными средствами, Меркулов Д.Н. с места преступления скрылся, распорядившись похищенным по своему усмотрению, причинив тем самым собственнику имущественный ущерб на общую сумму 3000 рублей 00 копеек.
         Подсудимый Меркулов Д.Н. в судебном заседании виновным себя в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 158 УК РФ полностью признал, от дачи показаний по существу обвинения отказался.

        Так вина Меркулова Д.Н. подтверждается помимо признания вины Меркуловым Д.Н., следующими доказательствами:
         - показаниями подозреваемого Меркулова Д.Н., данными им в ходе дознания и подтвержденными им в судебном заседании, оглашенными по ходатайству государственного обвинителя, согласно которым 16.08.2023. примерно в период времени с 16 часов 19 минут по 16 часов 22 минуты, более точное время не помнит, он пришел в зоомаркет «***», расположенный по адресу: ***, чтобы купить капли для ушей своей собаке, так как у нее завелись клещи. Когда он находился в помещении указанного зоомаркета он увидел, что дверь в подсобное помещение данного зоомаркета была приоткрыта, и увидел, что внутри подсобного помещения на лежанках для животных около входной двери находится открытая сумка черного цвета. Он подумал, что внутри данной сумки будут находиться денежные средства, в связи с чем он захотел завладеть денежными средствами, находящимися внутри данной сумки. Он зашел в подсобное помещение и, воспользовавшись отсутствием внимания со стороны сотрудников и посетителей указанного зоомаркета, нашел в сумке кошелек розового цвета, поместив который в правый передний карман надетых на нем джинсовых штанов синего цвета, направился к выходу из зоомаркета. чтобы извлечь денежные средства из кошелька за пределами помещения зоомаркета, так как боялся, что его может заметить продавец. 16.08.2023, примерно в 16 часов 22 минуты, он покинул помещение зоомаркета, и находившись на расстоянии 2 метров слева от входной двери, открыл данный кошелек и обнаружил в нем 3000 рублей, 3 купюры номиналом 1000 рублей, в связи с чем у него возник умысел на тайное хищение наличных денежных средств в размере 3000 рублей, поэтому, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, он извлек из кошелька указанную сумму и поместил к себе в правый передний карман надетых нем джинсовых штанов синего цвета. После чего он закрыл кошелек и решил вернуть его обратно в сумку, так как хотел похитить только наличные денежные средства, кошелек ему был не нужен. Затем, 16.08.2023. примерно в 16 часов 27 минут, он зашел в данный зоомаркет, где направился в подсобное помещение, находясь в котором, поместил кошелек розового цвета обратно в сумку, находящуюся в подсобном помещении, после чего, примерно в 16 часов 29 минут, покинул подсобное помещение, а затем и помещение указанного зоомаркета, при этом, похищенные денежные средства в размере 3000 рублей находились при нем. Похищенные денежные средства потратил на собственные нужды, на какие именно не помнит. При совершении указанного преступления, он был одет в футболку голубого цвета, джинсовые штаны синего цвета, тапочки черного цвета, на голове находилась кепка белого цвета.
             Показаниями потерпевшей Л***, данными ею в ходе дознания и оглашенными в ходе судебного заседания по ходатайству государственного обвинителя порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ, согласно которым она состоит в должности старшего продавца у ИП Перелыгиной В.А. в зоомаркете «***», расположенного по адресу: ***. Так. 16.08.2023 она находилась на своем рабочем месте, когда в период времени с 16 часов 19 минут до 16 часов 22 минут, в помещении зоомаркета находился мужчина, одетый в футболку голубого цвета, джинсовые штаны синего цвета, тапочки черного цвета, на голове которого находилась кепка белого цвета, который на протяжении указанного времени ходил по территории помещения зоомаркета, после чего покинул зоомаркет. Затем. 16.08.2023. примерно в 16 часов 27 минут, вышеописанный мужчина снова зашел в помещение зоомаркета, где находился 2 минуты, после чего снова покинул помещение зоомаркета. Учитывая, что она работает без напарника, то в указанные периоды времени обслуживала других клиентов, установочных данных которых не знает, поэтому на мужчину, одетого в футболку голубого цвета, джинсовые штаны синего цвета, тапочки черного цвета, на голове которого находилась кепка белого цвета, особого внимания не обращала. Затем. 16.08.2023. примерно в 16 часов 45 минут, она пошла в подсобное помещение, чтобы взять из кошелька наличные денежные средства, чтобы сходить в магазин за продуктами. Когда она открыла кошелек розового цвета, находившийся в ее сумке черного цвета, денежных средств в нем она не обнаружила, однако 16.08.2023 примерно в 08 часов 30 минут, выходя из дома, она взяла с собой наличные денежные средства в размере 3000 рублей, 3 купюры номиналом 1000 рублей, чтобы после работы купить себе новые туфли, при этом она нигде не расплачивалась денежными средствами, гак как всё время находилась на своем рабочем месте. Учитывая, что оставшиеся в кошельке наличные денежные средства в размере 3000 рублей 00 копеек она не тратила, то она была уверена, что они находятся в ее кошельке, поэтому она решила просмотреть камеры видеонаблюдения и обнаружила, что 16.08.2023. примерно в 16 часов 22 минуты, в подсобное помещение зоомаркета зашел мужчина, одетый в футболку голубого цвета, джинсовые штаны синего цвета, тапочки черного цвета, на голове которого находилась кепка белого цвета, который, подойдя к ее сумке, извлек из нее принадлежащий ей кошелек розового цвета с находящимися в нем наличными денежными средствами в размере 3000 рублей 00 копеек, поместив его в правый передний карман надетых на нем джинсовых штанов синего цвета, покинул подсобное помещение и помещение зоомаркета. Затем. 16.08.2023. примерно в 16 часов 27 минут, вышеописанный мужчина, вернулся в зоомаркет и примерно в 16 часов 29 минут, находясь в подсобном помещении, поместил кошелек обратно в ее сумку, после чего снова покинул помещение зоомаркета в неизвестном направлении. 18.08.2023 она находилась в ОП № 1 УМВД России по г. Ставрополю по адресу: г. Ставрополь, 
ул. Лермонтова, д. 191, где узнала в мужчине, находящимся на первом этаже отдела полиции того мужчину, который в период времени с 16 часов 19 минут по 16 часов 22 минуты 16.08.2023 похитил принадлежащие ей наличные денежные средства в размере 3000 рублей 00 копеек, о чем сообщила сотрудникам полиции. Хочет пояснить, что кошелек розового цвета, в котором находились денежные средства, материальной ценности для нее не представляет. От сотрудников полиции ей стало известно, что данного мужчину зовут Меркулов Д.Н.. В связи с чем, противоправными действиями Меркулова Д.Н. ей был причинен имущественный вред на общую сумму 3000 рублей 00 копеек. Права гражданского истца, предусмотренные ст. 44 УПК РФ ей разъяснены и понятны, заявлен гражданский иск. 
            Так же вина Меркулова Д.Н. подтверждается следующими письменными доказательствами:

           - протоколом осмотра места происшествия от 16.08.2023, согласно которому объектом осмотра является помещение зоомаркета «***», расположенного по адресу: ***. В ходе осмотра места изъят оптический диск с видеозаписью от 16.08.2023, и 5 отрезков СДП со следами пальцев рук и следами ладонных поверхностей рук.  (л.д. 10-16);

           -  протоколом осмотра предметов от 02.09.2023, согласно которому осмотрен оптический диск, с видеозаписью факта хищения 16.08.2023 из зоомаркета «***», расположенного по адресу: *** (л.д. 60-64);

           - протоколом явки с повинной Меркулова Д.Н. от 18.08.2023 (л.д. 5-6).
             В основу вывода о виновности подсудимого Меркулова Д.Н. в совершении инкриминируемого деяния суд кладет признательные показания подсудимого, потерпевшей, данные ими в ходе предварительного расследования в форме дознания и оглашенные в ходе судебного следствия, которые согласуются с протоколами следственных действий, подтверждающими обвинение, являются логичными, относимыми, допустимыми, последовательными и взаимно дополняют друг друга, оснований у суда сомневаться в их достоверности не имеется. 

            Таким образом, признавая представленные стороной обвинения доказательства допустимыми, так как они получены в строгом соблюдении норм УПК РФ, и оценивая их как достоверные, суд считает, что все они взаимосвязаны, полностью согласуются между собой, и в своей совокупности полностью доказывают вину подсудимого Меркулова Д.Н. в совершении кражи.          
          Действия Меркулова Д.Н. мировой судья квалифицирует по ч. 1 ст. 158 УК РФ -  кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
Обстоятельствами, смягчающими наказание, в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ, суд признает явку с повинной, в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ признание вины и раскаяние в содеянном, состояние здоровья (ВИЧ, гепатит С, язва желудка).
Обстоятельством, отягчающим наказание, суд признает рецидив преступлений. 

При определении вида и размера наказания, мировой судья, руководствуясь ч. 2 ст. 43, ч. 3 ст. 60 УК РФ, в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления подсудимого и предотвращения совершения им новых преступлений учитывает характер и степень общественной опасности преступления, отнесенного к категории небольшой тяжести, личность подсудимого, который на учете у врача нарколога и психиатра не состоит, положительно характеризуется по месту работы и удовлетворительно по месту жительства, с наличие смягчающих наказание обстоятельств, и отягчающего наказания обстоятельства, так же учитывает влияние назначенного наказания на условия жизни семьи подсудимого, и изложенное выше, суд считает, необходимым назначить подсудимому наказание в виде лишения свободы.
Суд при назначении наказания учитывает положения ч. 1 ст. 68 УК РФ, а также ч. 2 ст. 68 УК РФ, согласно которой, срок наказания при любом виде рецидива преступлений не может быть менее 1/3 части максимального срока наиболее строгого вида наказания, так как, не смотря на наличие смягчающих наказание обстоятельств, оснований для применения положений ч. 3 ст. 68 УК РФ судом не установлено.

В действиях Меркулова Д.Н., установлено наличие отягчающего наказание обстоятельства, в связи с чем, отсутствуют законные основания для применения к назначенному ему наказания положений ч. 1 ст. 62 УК РФ.
Оснований для применения к Меркулову Д.Н. ст. 73 УК РФ, суд не усматривает, поскольку учитывает влияние назначенного наказания на исправление подсудимого.
Наказание Меркулову Д.Н. подлежит назначению согласно положений 
ч. 5 ст. 69 УК РФ путем частичного сложения наказаний по настоящему приговору, с наказанием, назначенным по приговору Промышленного районного суда города Ставрополя от 12.09.2023, засчитав в окончательное наказание – наказание, отбытое по приговору Промышленного районного суда города Ставрополя от 12.09.2023
Исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенного подсудимым преступления, дающих основание для применения к Меркулову Д.Н. ст. 64 УК РФ, судом не установлено.
Суду не представлено, надлежащих медицинских документов, с достоверностью свидетельствующих о наличии у подсудимого Меркулова Д.Н. тяжелых хронических заболеваний, препятствующих его содержанию под стражей, входящих в перечень, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 14 января 2011 № 3 «О медицинском освидетельствовании подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений».

В соответствии с п. «в» ч.1 ст. 58 УК РФ, отбытие наказания 
Меркулова Д.Н., должно быть назначено в исправительной колонии строгого режима, так как в действиях Меркулова Д.Н. установлен рецидив преступлений, и он ранее отбывал наказание в виде лишение свободы.
Оснований для постановления приговора без назначения наказания, либо освобождения от наказания судом так же не усматривается.
Поскольку Меркулов Д.Н. совершил преступление небольшой тяжести, суд не обсуждает возможность применения положений п. 6 ст. 15 УК РФ.
Оснований для применения положений ст. 53.1 УК РФ, предусматривающей возможность заменить осужденному наказание в виде лишения свободы принудительными работами, не имеется, так как указанное наказание не повлияет на исправление подсудимого Меркулова Д.Н.

Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке в отношении Меркулова Д.Н. необходимо заменить на меру пресечения в виде заключения под стражу, взяв его под стражу в зале суда.

Потерпевшей заявлен гражданский иск о возмещении причиненного вреда в размере 3000 рублей. 
В соответствии с положениями ч. 2 ст. 309 УПК РФ при постановлении обвинительного приговора суд обязан разрешить предъявленный по делу гражданский иск. Необходимости производить дополнительные расчеты, связанные с гражданским иском, требующие отложения судебного разбирательства, не имеется. Причиненный потерпевшему вред не возмещен. 

При разрешении вопроса о вещественных доказательствах суд руководствуется ст. ст. 81, 82 УПК РФ.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 296 - 299, 302 - 304, 307 – 309 УПК РФ, суд 

П Р И Г О В О Р И Л:

признать Меркулова Д.Н. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 8 (восемь) месяцев.

   На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенного наказания по настоящему приговору и наказания по приговору Промышленного районного суда города Ставрополя от 12.09.2023, окончательно назначить Меркулову Д.Н. наказание в виде лишения свободы на срок 1 (один) год 1 (один) месяц с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.  
Зачесть в срок отбытия наказания по настоящему приговору наказание, отбытое по приговору Промышленного районного суда города Ставрополя от 12.09.2023. 
Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке в отношении Меркулова Д.Н. заменить на меру пресечения в виде заключения под стражу, взяв его под стражу в зале суда.
Срок отбывания наказания Меркулову Д.Н. исчислять со дня вступления данного приговора в законную силу.

Зачесть в срок отбытия наказания Меркулову Д.Н., в соответствии с п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ, время содержания его под стражей с 15.01.2024 года до дня вступления в законную силу приговора суда из расчета один день содержания под стражей за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.
Гражданский иск Л*** удовлетворить.

Взыскать с Меркулова Д.Н. в пользу Л*** в возмещение ущерба, причиненного преступлением денежные средства в размере 3000 рублей.  
Вещественные доказательства по делу: оптический диск с видеозаписью факта хищения из зоомаркета «***, произошедшего 16.08.2023 по адресу: ***, оставить при уголовном деле в течение всего срока его хранения.
          Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ленинский районный суд города Ставрополя в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения, а осуждённым, в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. В случае подачи апелляционной жалобы или апелляционного представления осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья  



                         

         И.В. Калугина
СОГЛАСОВАНО
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