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 УИД  26 MS0067-01-2024-000002-71

П Р И Г О В О Р
ИМЕНЕМ  РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ

город  Ставрополь                                                             01 февраля 2024 года

Мировой  судья  судебного  участка № 5  Ленинского  района  г. Ставрополя  Ставропольского края Аргунова С.П.,
с ведением  протокола  судебного  заседания  секретарем  Тенищевой Н.В.,
с участием  государственного обвинителя – старшего помощника  прокурора Шапранова М.С.,
потерпевшего  Прасова В.В., 
подсудимой Совинской С.С.,
защитника подсудимой  в лице адвоката  Рудаковой А.В., 
рассмотрев  в открытом  судебном  заседании материалы уголовного дела в отношении  ***, ранее судимой: 
***  Промышленным районным судом г. Ставрополя по п. «а» ч.2 ст. 158 УК РФ (с учетом постановления Ленинского районного суда г. Ставрополя от ***, постановления Президиума Ставропольского краевого суда от 19.01.2016, постановления  Советского  районного суда Ставропольского края  от ***, постановления Советского районного суда  Ставропольского края от ***) к наказанию в виде лишения свободы на  срок 1 год 10 месяцев с отбыванием наказания в колонии-поселения;
*** Промышленным районным судом г. Ставрополя по ч. 3 ст. 30 п.п. «а», «б» ч. 2 ст. 228.1, ч.3 ст.30 п. «г» ч.3 ст.228.1, ч.3 ст. 30 п. «г» ч.2 ст. 228.1, ч.3 ст.30 п. «г» ч.3 ст.228.1, ч.3 ст.30 п. «г» ч.3 ст.228.1,  ч.1 ст. 158, ч.3 ст.69 УК РФ к лишению свободы на срок 8 лет 3 месяца; на основании ст. 70 УК РФ присоединено наказание по  приговору от 28.09.2010, окончательно назначено  наказание в виде  8 лет 6 месяцев лишения свободы. С учетом постановления Ленинского районного суда г. Ставрополя  от ***, постановления Президиума  Ставропольского краевого суда от ***, постановления Советского районного суда Ставропольского края от ***, постановления Советского районного суда Ставропольского края  от ***) к наказанию в виде лишения свободы на срок 8 лет 3 месяца с отбыванием  наказания  в исправительной колонии  общего режима, со штрафом в размере 25000 рублей; 
***Октябрьским районным судом г. Ставрополя по п. «в» ч.2 ст. 158 УК РФ к лишению свободы на срок 1 год, на основании ч.5 ст. 69 УК РФ по совокупности  преступлений путем частичного  сложения наказаний по настоящему приговору и приговору Промышленного районного суда г. Ставрополя от ***окончательно  назначено наказание в виде лишения свободы на срок  8 лет 7 месяцев, со штрафом в  размере 25000 рублей. С учетом постановления Советского районного суда Ставропольского края от *** окончательно назначено наказание в виде лишения свободы на срок 8 лет 4 месяца со штрафом в размере 25 000 рублей с отбыванием наказания  в исправительной колонии общего режима;
     *** Петровским районным судом Ставропольского края по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ к лишению свободы на срок 2 года; на основании ч.5 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений путем частичного сложения наказаний по настоящему приговору  и приговору  Октябрьского районного суда г. Ставрополя от *** окончательно назначено наказание в виде лишения свободы на срок 9 лет со штрафом в размере 25 000 рублей с отбыванием наказания  в исправительной колонии общего режима; постановлением Советского районного суда Ставропольского края от ***назначено наказание в виде лишения свободы на срок 8 лет 10 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима со штрафом в размере 25000 рублей; постановлением Советского районного суда Ставропольского края от ***назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 8 лет 6 месяцев с отбыванием наказания в колонии общего режима, со штрафом в размере 25 000 рублей. *** условно-досрочно освобождена с заменой       неотбытого срока наказания на исправительные работы сроком на 1 год 1 месяц 14 дней с удержанием в доход государства 15% заработной платы ежемесячно; на основании постановления Ленинского районного суда г. Ставрополя от ***года неотбытая часть наказания в виде исправительных работ заменена наказанием в виде лишения свободы сроком на 3 месяца, с отбыванием наказания в колонии-поселении; 
***мировым судьей судебного участка №1 Новоселицкого района Ставропольского края по ч.1 ст. 158, ч.1 ст. 158, ч. 2 ст. 69 УК РФ к лишению свободы на срок 9 месяцев; на основании ст. 70 УК РФ частично присоединена неотбытая часть  наказания  по  приговору Петровского районного суда Ставропольского края от ***, окончательно назначено наказание в виде лишение свободы на срок 10 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселения. ***освобождена по отбытию наказания;
*** Промышленным районным судом г. Ставрополя по ч.1 ст. 158, ч.3 ст.30 п. «г» ч.3 ст. 158 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы на срок 3 года условно с испытательным сроком на 3 года. Постановлением Ленинского районного суда г. Ставрополя от *** условное осуждение отменено,  назначено к отбытию 3 года лишения  свободы с  отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима; 
осужденной *** мировым судьей судебного участка №1 Ленинского района г. Ставрополя по ч.3 ст. 30 ч.1 ст. 158 УК РФ к лишению свободы на срок 8 месяцев; на основании ст.70 УК РФ частично присоединена неотбытая часть  наказания по  приговору Промышленного районного суда г. Ставрополя от 26.09.2022, окончательно назначено наказание в виде лишение свободы на срок 3 года 1 месяц с отбыванием наказании в исправительной колонии общего режима;
*** Шпаковским районным судом Ставропольского края по п. «а» ч.2 ст. 158 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы на срок 1 год 8 месяцев условно с испытательным сроком на 6 месяцев; 
***  Грачевским районным судом Ставропольского края по п. «а» ч.2 ст. 158 УК РФ к лишению свободы на срок 1 год 8 месяцев; на основании ч. 5 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений путем частичного  сложения наказаний по настоящему приговору и   приговору мирового судьи судебного участка №1 Ленинского района г. Ставрополя от ***, окончательно назначено наказание в виде лишение свободы на срок 3 года 2 месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима;
*** Петровским районным судом Ставропольского края по п. «а» ч.2 ст. 158, п. «а» ч.2 ст. 158, ч. 2 ст. 69 УК РФ к лишению свободы на срок 2 года; на основании ч. 5 ст. 69 УК РФ по совокупности  преступлений  путем частичного сложения наказаний по настоящему приговору и приговору Грачевского районного суда Ставропольского края от ***, окончательно назначено наказание в виде лишение свободы на срок 3 года 6 месяцев с отбыванием наказании в исправительной колонии общего режима;
*** Промышленным районным судом г. Ставрополя по ст. 158.1 УК РФ к лишению свободы на срок 4 месяца; на основании ч. 5 ст. 69 УК РФ по совокупности  преступлений  путем частичного  сложения наказаний  по настоящему приговору и  приговору Петровского районного суда Ставропольского края от ***, окончательно назначено наказание в виде лишение свободы на срок 3 года 7 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима,
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ,
У С Т А Н О В И Л:

Совинская С.С. совершила кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, при следующих обстоятельствах.
      Совинская С.С.  06.07.2023 примерно в 10 часов 00 минут, более точное время в ходе производства дознания установить не представилось возможным, находясь на законных основаниях на территории домовладения 29, по ул. *** г. Ставрополя, подошла к деревянному пню, установленному на территории домовладения, на котором находился  кожаный кошелек черного цвета, не представляющий для собственника материальной ценности, в котором находилась денежная купюра номиналом ***, принадлежащие Прасову В.В.,  а также около пня находилась аудиоколонка «Дефендер», принадлежащая Прасову В.В., не представляющая для собственника материальной ценности. Совинская С.С., действуя из корыстных побуждений, имея умысел направленный на хищение чужого имущества, воспользовавшись отсутствием внимания к ней со стороны собственника, тайно взяла кожаный кошелек черного цвета с находящейся внутри денежной купюрой номиналом ***, который положила в правый задний карман надетых на ней джинсовых брюк, после чего, в продолжение задуманного, взяла в правую руку аудиоколонку «Дефендер» и удерживая ее в руке покинула территорию домовладения, изъяв и обратив указанное имущество стоимостью *** в свою пользу против воли собственника, тем самым тайно его похитила. С похищенным имуществом Совинская С.С. с места преступления скрылась, распорядившись похищенным по своему усмотрению, тем самым причинив собственнику Прасову В.В. имущественный ущерб на общую сумму ***.
В судебном  заседании подсудимая Совинская С.С. свою вину  в предъявленном  ей обвинении по ч.1 ст. 158 УК РФ признала в полном объеме. От дачи показаний в  судебном заседании  отказалась в соответствии со ст. 51 Конституции РФ. 
	В соответствии с ч. 3  ст. 276 УПК РФ  в судебном заседании  оглашены  показания  Совинской С.С., данные ею на предварительном расследовании  (л.д. 43-47, 61-64), согласно которым 06.07.2023 примерно в 10 часов 00 минут, проходя по ул. *** г. Ставрополя мимо домовладения  29, она увидела открытую калитку, ведущую на дворовую территорию дома. Подойдя поближе к калитке, она увидела, что с правой стороны от входа на дворовую территорию от калитки на деревянном пне сидел ее знакомый Прасов В.В., который проживает по указанному выше адресу. Она подошла к калитке, поздоровалась с Прасовым В.В., и попросила его угостить ее сигаретой, что последний и сделал. Далее она, находясь перед Прасовым В.В., стала с ним разговаривать. Так, в ходе разговора с Прасовым В.В., последний сообщил ей, что ему необходимо отойти, и попросил ее не уходить и подождать его, так как скоро вернется. Далее Прасов В.В. достал из правого кармана надетых на нем спортивных брюк кожаный кошелек черного цвета и пачку сигарет торговой марки «Ява классика», и положил на деревянный пень, на котором сидел. После чего Прасов В.В. пошел в сторону дома, а она осталась ждать его на улице. Когда Прасов В.В. зашел в дом, то она взяла с указанного выше деревянного пня кошелек черного цвета, после чего открыла его, и обнаружила в нем одну денежную купюру номиналом 5000 рублей. Так как она нуждается в денежных средствах и нигде не работает, то у нее возник умысел на хищение кошелька с находящимися в нем денежными средствами в размере ***, которые принадлежали Прасову В.В. Убедившись, что за ее действиями никто не наблюдает, и она не вызывает ни у кого подозрения,  она положила данный кожаный кошелек черного цвета с находящимися в нем денежными средствами в размере *** в задний правый карман, надетых на ней джинсовых брюк. Может пояснить, что находясь на дворовой территории указанного выше домовладения, и разговаривая с Прасовым В.В., играла музыкальная колонка, какой именно торговой марки она уже не помнит, в связи с чем у нее также возник умысел на хищение данной музыкальной колонки, которая принадлежит Прасову В.В., для этого она вновь убедившись, что за ней никто не наблюдает и она не вызывает подозрения, взяла возле пня в правую руку указанную колонку и выбежала со двора указанного выше домовладения. В этот же день, спустя некоторое время, похищенную музыкальную колонку она продала неизвестной ей раннее женщине в районе «Верхнего рынка» города Ставрополя. Женщине, которой она  продала музыкальную колонку, она не говорила о том, что продаваемая ею колонка ей не принадлежит, также не говорила о том, что музыкальная колонка является похищенной. Полученные от продажи денежные средства, а также похищенные ею денежные средства в размере ***, в тот же день она потратила на личные нужды, на что именно уже не помнит. Кожаный кошелек черного цвета, принадлежащий Прасову В.В., она выбросила в районе «Верхнего рынка» за ненадобностью, куда именно показать не сможет, так как не запомнила. Вину в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.158 УК РФ, признала в полном объеме и в содеянном раскаивается. Характер и размер причиненного преступлением вреда, она также не оспаривает. Хочет дополнить, что у нее на иждивении находится несовершеннолетний сын Совинский Ярослав Алексеевич 28.04.2008 года рождения, которого она полностью содержала до избрания меры пресечения в виде заключения в ФКУ СИЗО-1 УФСИН России по Ставропольскому краю 07.07.2023. В настоящее время ее сын Совинский Я.А. проживает совместно с ее матерью Вертелецкой М.Н. Может пояснить, что в настоящее время она принесла перед Прасовым В.В. извинения. Ее мать Вертелецкая М.Н. и ее отчим Бутузов В.В. за совершенное ею хищение денежных средств в размере *** и музыкальной колонки торговой марки «Дефендер», по ее просьбе, передали наличными денежными средствами в сумме *** с целью загладить причиненный Прасову В.В. вред. Таким образом Прасову В.В. был возмещен материальный ущерб в размере ***.
Кроме признания своей вины в совершении преступления, предусмотренного  ч.1 ст. 158 УК РФ,  виновность подсудимой Совинской С.С.  полностью подтверждается исследованными в судебном заседании доказательствами:
Показаниями  потерпевшего Прасова В.В., данными им в ходе  судебного  заседания и  поддержавшего показания, данные  им в ходе  предварительного расследования, оглашенные  судом в  соответствии  с ч. 3  ст.281 УПК РФ, согласно  которым  Совинская  С.С. его соседка, отношения с ней нормальные, неприязненных нет. 06.07.2023 утром он находился дома по адресу: г. Ставрополь, ул. ***, д. 29. Вышел во двор дома, где присел на деревянный пень, расположенный вблизи открытой калитки, после чего стал пить кофе и курить сигарету. Мимо его домовладения проходила Совинская С.С. которую он  угостил сигаретой. Совинская С.С. зашла к нему во двор дома, где они стали разговаривать. Играла его музыкальная колонка. В ходе разговора с Совинской С.С. он решил отойти в туалет. Может пояснить, что он был одет в спортивные брюки и футболку, и так как в кармане выше указанных брюк у него находился кожаный мужской кошелек черного цвета, внутри которого находилась одна денежная купюра номиналом ***, и одна пачка сигарет торговой марки «Ява классика», то он посчитал, что пачка сигарет и указанный выше кошелек будут ему мешать, в связи с чем он решил выложить их из кармана и положить на пень, расположенный вблизи открытой калитки, на котором он сидел. Затем он попросил Совинскую С.С. подождать его, а сам отошел в сторону исправить нужду. Через несколько минут он вернулся к калитке, вблизи которой находился деревянный пень, на котором он оставил мужской кожаный кошелек, внутри которого находились денежные средства в размере *** и пачку сигарет торговой марки «Ява классика», однако Совинской С.С. нигде не было, а также на указанном выше пне отсутствовал принадлежащий ему мужской кожаный кошелек черного цвета, который для него никакой материальной ценности не имеет,  и внутри которого находились денежные средства в размере ***. Не было  и  музыкальной колонки торговой марки «Дефендер», которая находилась около указанного пня. Данная музыкальную колонка для него никакой материальной ценности не представляет, так как у него было денежные средства для содержания своей семьи. Он понимал, что кражу кошелька, в котором находилось ***, и музыкальной колонки совершила Совинская С.С. Кроме  него и Совинской С.С. во дворе дома больше никого не было. Действиями Совинской С.С. ему был причинен имущественный ущерб на сумму ***, который для него является незначительным, так как у него  хорошее материальное  состояние, и он зарабатывал и его супруга. Позже к нему домой по адресу г. Ставрополь, ул. ***, д. 29, пришел отчим Совинской С.С. и по просьбе последней передал ему денежные средства в размере ***, так как последняя находится в местах лишения свободы, претензий к подсудимой он не имеет, просит строго ее не наказывать (л.д.  25-30).
 Показаниями свидетеля Матевосян Р.М., данными им в ходе предварительного расследования,  оглашенными  судом  в соответствии  с ч.1 ст. 281 УПК РФ, из которых следует, что   она является продавцом на «Верхнем рынке» г. Ставрополя в павильоне колбасных изделий. Может пояснить, что в начале июля 2023 года, точную дату назвать затрудняется, так как прошло много времени, к ней подошла неизвестная ей девушка, на вид 35 лет, и предложила  купить у нее музыкальную колонку в пластиковом корпусе черного цвета, торговой марки «Defender», за денежные средства в размере ***, на что она отказалась от покупки, на что указанная выше девушка пояснила ей, что данная музыкальная колонка принадлежит ей, и что она нуждается в денежных средствах, в связи с чем продает музыкальную колонку. О том, что музыкальная колонка могла быть похищенной она не знала. За указанный день неизвестная ей девушка подходила к ней дважды с указанной выше музыкальной колонкой, но она отказывалась от ее покупки, так как музыкальная колонка ей была не нужна. Кому указанная девушка могла  продать музыкальную колонку в пластиковом корпусе черного цвета, торговой марки «Defender», она не знает, позднее девушку на «***» г. Ставрополя она не видела. Может дополнить, что 28.10.2023 при дачи объяснения сотруднику полиции, последним ей была предъявлена фотография незнакомой ей девушки, которая в начале июля 2023 предлагала купить музыкальную колонку, на которой она узнала девушку по ее чертам лица, позже от сотрудников полиции ей стало известно, что данную девушку зовут Совинская ***, *** года рождения. Далее сотрудником полиции ей была также предъявлена фотография, сделанная с Интернет-сайта магазина музыкальной колонки в пластиковом корпусе черного цвета, торговой марки «Defender», которую она узнала по внешним признакам, так как в начале июля 2023 года Совинская С.С. предлагала ей купить вышеуказанную музыкальную колонку  (л.д.  22-24).
Показаниями свидетеля Бутузова  А.А., данными им в ходе предварительного расследования,  оглашенными  судом  в соответствии  с ч.1 ст. 281 УПК РФ, из которых следует, что   по адресу: г. Ставрополь, ул. ***, д. ***, проживала Совинская ***, которая является дочерью его жены, в настоящее время Совинская С.С. содержится в ФКУ *** УФСИН России по Ставропольскому краю. 06***, примерно в 10 часов 30 минут, Совинская С.С. пришла домой по адресу: г. Ставрополя ул. *** д. 29, при этом в руках у нее была музыкальная колонка  в пластиковом корпусе черного цвета, торговой марки «Defender», в связи с тем, что музыкальной колонки у Совинской С.С. никогда не было, как и не было денежных средств на ее приобретение, он решил задать ей вопрос о том, откуда она ее взяла. На его вопрос о том, откуда у последней данная колонка, Совинская С.С. пояснила ему, что музыкальную колонку торговой марки «Defender» она похитила у своего знакомого по имени Виталий, а также последняя ему пояснила, что также у Виталия похитила денежные средства в размере ***. Может пояснить, что анкетные данные Виталия и при каких обстоятельствах последняя похитила музыкальную колонку и денежные средства, Совинская С.С. ему не рассказывала, а также не рассказывала о том, что денежные средства в размере *** находились в кожаном кошельке черного цвета. В ходе разговора с Совинской С.С. он попросил последнюю вернуть Виталию, принадлежащую ему музыкальную колонку и принадлежащие ему денежные средства в размере ***. После чего Совинская С.С. ушла из дома, куда именно последняя ушла ему неизвестно. Позже ему от Совинской С.С. стало известно, что музыкальную колонку торговой марки «Defender» она продала неизвестной ей девушке в районе «***» г. Ставрополя, а денежные средства в размере *** она потратила на свои личные нужды.  В начале ноября 2023 года, точную дату назвать затрудняется, ему позвонила Совинская С.С. и попросила возместить Прасову ***, который проживает по адресу г. Ставрополь, ул. ***, д. 29, денежные средства в размере *** за совершенное ей хищение *** денежных средств в размере *** и музыкальной колонки торговой марки «Дефендер», принадлежащих Прасову В., на что он согласился.  После чего в тот же день, точную дату он не помнит, он пришел к Прасову В. по адресу г. Ставрополь, ул. ***, д. 29, где передал Виталию денежные средства в размере ***, и пояснил последнему, что данные денежные средства передала ему Совинская С.С. в счет погашения причиненного ею ущерба, по факту хищения 06.07.2023 у него денежных средств в размере *** и музыкальной колонки торговой марки «Defender» (л.д.  32-34).
Суд, оценивая показания потерпевшего и свидетелей обвинения, считает необходимым в основу приговора положить их показания, поскольку показания потерпевшего и свидетелей обвинения, предупрежденных об уголовной ответственности по ст. 307 УК РФ за дачу заведомо ложных показаний, последовательны, согласуются как между собой, так и с письменными доказательствами по делу.
Оговора со стороны потерпевшего и свидетелей обвинения, равно как основания для такового, материалы дела не содержат, в судебном заседании такие  обстоятельства не установлены, в связи с чем, суд доверяет этим показаниям.
Кроме того, виновность подсудимой Совинской С.С.   в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ также подтверждается оглашенными в судебном заседании материалами  уголовного дела:
протоколом осмотра места происшествия от 27.10.2023, из которого следует, что по адресу: г. Ставрополь, ул. *** д. 29, осмотрена дворовая территория частного домовладения, где 06.07.2023 Совинская С.С. совершила хищение товара (л.д.  7-11);
заявлением Прасова В.В. от 27.10.2023, в котором он просит привлечь к установленной законом ответственности Совинскую Светлану Сергеевну, которая 06.07.2023, находясь во дворе частного домовладения, расположенном по адресу: г. Ставрополь, ул. ***, д. 29, тайно похитила денежные средства в размере *** (л.д. 4);
протоколом явки с повинной Совинской С.С. от 27.10.2023, из которого следует, что Совинская С.С. добровольно созналась в том, что она 06.07.2023, находясь во дворе частного домовладения, расположенном по адресу: г. Ставрополь, ул. ***, д. 29, тайно похитила денежные средства в размере *** ( л.д. 12). 
Мировой судья всесторонне, полно и объективно исследовав обстоятельства дела, проверив доказательства, сопоставив их друг с другом, оценив собранные доказательства в их совокупности, пришел к выводу об их допустимости  и достаточности для разрешения дела и доказывания виновности подсудимой  Совинской С.С.  в инкриминируемом ей деянии.
Суд считает, что все описанные в установочной части настоящего приговора обстоятельства совершенного преступления нашли свое подтверждение в судебном заседании.
Действия  подсудимой  Совинской С.С.  подлежат квалификации  по  ч.1 ст. 158 УК РФ, так как она совершила кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.
Согласно статье 6 УК РФ справедливость назначенного подсудимому наказания заключается в его соответствии характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.
При определении вида и размера наказания подсудимой Совинской С.С.  суд учитывает характер и степень общественной  опасности содеянного,  личность подсудимой.
 К данным  о  личности  подсудимой мировой судья относит: Совинская С.С. характеризуется удовлетворительно, по месту жительства в психиатрическом  диспансере  на учете не состоит, состоит на учете у врача нарколога  ГБУЗ СК «***» с 14.06.2023, находилась на стационарном лечении в ГБУЗ СК «***» с *** по *** г с диагнозом: психические расстройства  и расстройства поведения, связанные  с употреблением  ПАВ, синдром зависимости от опиоидов, средняя стадия (метадон). Абстинентное состояние средней тяжести. Употребление с вредными последствиями стимуляторов (a-PVP),.
В соответствии с ч.2 ст. 61 УК РФ  суд признает обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимой, признание вины, раскаяние в содеянном, принесение извинений потерпевшему, состояние здоровья подсудимой, имеющей тяжелые хронические заболевания ВИЧ-инфекция,  стадия 3, гепатит С, наличие на иждивении несовершеннолетнего  сына *** года рождения, имеет  устойчивые социальные связи.
Согласно  п. «и» ч.1 ст. 61 УК РФ является смягчающим  наказание обстоятельством,  явка с  повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, выразившееся  в даче Совинской С.С. последовательных  и правдивых показаний, имеющих  значение для раскрытия и расследования преступлений.
В соответствии с пунктом п. "к" ч. 1 ст. 61 УК РФ в качестве обстоятельства, смягчающего  наказание Совинской С.С., суд учитывает  добровольное возмещение имущественного ущерба.
Кроме того, суд учитывает, что   преступление, совершенное Совинской С.С.,  согласно ст. 15 УК РФ относится к  преступлениям  небольшой  тяжести.  
 В соответствии со ст. 86 УК РФ лицо, осужденное за совершение преступления, считается судимым со дня вступления приговора в законную силу до момента погашения или снятия судимости. 
  В соответствии со ст. 18 УК РФ рецидивом преступлений признается совершение умышленного преступления лицом, имеющим судимость за ранее совершенное умышленное преступление.
	Преступление, предусмотренное  ч.1 ст. 158  УК РФ, совершено Совинской С.С.  при наличии непогашенной судимости за ранее совершенное умышленное преступление, следовательно, в силу п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ  имеет место рецидив преступлений, что мировой судья учитывает в качестве обстоятельства, отягчающего наказание Совинской С.С.
Решая вопрос о виде и размере наказания подсудимой Совинской  С.С. за содеянное, суд в соответствии со ст.ст. 60-62 УК РФ, ч. 1 ст. 68 УК РФ, в целях  восстановления  социальной справедливости, исправления осужденной и предупреждения совершения ею новых преступлений, учитывая  смягчающие и  отягчающие наказание  обстоятельства, влияние назначенного наказания на ее исправление и условия жизни ее семьи,  мнение потерпевшего, просившего суд не наказывать строго Совинскую С.С., считает необходимым назначить Совинской  С.С.  наказание по ч.1 ст. 158  УК РФ в виде лишения свободы,  поскольку данный вид наказания является с учетом всех вышеизложенных обстоятельств наиболее эффективным. Другие виды  наказания не смогут  осуществить ее исправление и перевоспитание. 
При определении срока наказания  суд учитывает требования ч. 2 ст. 68 УК РФ, согласно которой срок наказания при любом виде рецидива преступлений не может быть менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части настоящего Кодекса.
Оснований к применению ст. 64 УК РФ мировой судья не усматривает, поскольку исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступлений, а также иных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенных преступлений, по делу не установлено, как не установлено и обстоятельств, позволяющих суду назначить наказание с применением ч. 3 ст. 68 УК РФ, а также  ст. 73 УК РФ.
Назначая наказание в виде лишения свободы, суд,  с учётом обстоятельств совершения преступления, данных о личности,    считает  невозможным  исправление Совинской С.С.   без реального отбывания наказания в местах лишения свободы,  и не  находит  оснований  для принятия решения о   замене наказания в виде лишения свободы принудительными работами в соответствии с ч.1 ст.53.1 УК РФ.
Совинская С.С. *** осуждена Промышленным  районным судом г. Ставрополя  по ст.158.1 УК РФ,   ч. 5 ст. 69 УК РФ  к наказанию в виде 3 лет 7 месяцев  лишения свободы с отбыванием  наказания в исправительной колонии общего режима.
 Преступление, предусмотренное  ч.1 ст. 158 УК РФ, по данному уголовному  делу  Совинская С.С.   совершила 06.07.2023 года.
В соответствии  с ч. 5 ст. 69 УК  РФ, если после вынесения судом приговора по делу будет установлено, что осужденный виновен еще и в другом преступлении, совершенном им до вынесения приговора суда по первому делу, окончательное наказание назначается путем поглощения менее строгого наказания более строгим либо путем частичного или полного сложения назначенных наказаний. При этом в окончательное  наказание  засчитывается  наказание, отбытое  по первому приговору.
В связи с изложенным,  наказание  Совинской С.С.  суд считает необходимым  назначить по правилам  ч.5 ст. 69 УК РФ,  полагая  возможным применить при назначении окончательного наказания по совокупности преступлений принцип частичного сложения назначенных наказаний. 
	Согласно п. «а» ч.1 ст. 58 УК РФ Совинской С.С., как женщине,  совершившей преступление небольшой тяжести, при наличии рецидива,  отбывающей наказание в виде  лишения свободы,  следует назначить  для отбывания  наказания в виде лишения свободы исправительную колонию общего  режима. 
В соответствии  с ч.2 ст. 97 УПК РФ для обеспечения исполнения приговора  суд считает необходимым  избрать в отношении  Совинской С.С. меру пресечения  в виде заключения под стражу. 
Сведений и медицинских документов, препятствующих отбытию  Совинской С.С.  наказания в виде лишения свободы, в материалах дела  не имеется. 
    Преступление  по настоящему делу  совершено  Совинской С.С. 06.07.2023, то есть до ее осуждения по приговору   Шпаковского  районного суда  Ставропольского края  от 20.07.2023, в связи с чем  указанный приговор  подлежит самостоятельному исполнению.
Оснований для освобождения Совинской С.С.  от уголовной ответственности, прекращения уголовного дела, освобождения ее от наказания,  суд  не усматривает. 
  Гражданский иск по делу не заявлен.   
          На  основании  изложенного и руководствуясь  ст. ст. 296-299, 302-304,307-310 УПК РФ,   суд

                              П Р И Г О В О Р И Л :

Совинскую *** признать виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.1  ст. 158 УК РФ и назначить ей наказание в виде 8 (восьми)  месяцев лишения свободы.
На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений путем  частичного сложения наказаний по настоящему  приговору и  приговору  Промышленного районного суда г. Ставрополя   от 02.10.2023 назначить Совинской *** окончательное наказание в виде лишения свободы   на срок 3 (три) года 8 (восемь) месяцев  с отбыванием наказания  в исправительной колонии общего режима.
В окончательное  наказание  зачесть наказание, отбытое по приговору Промышленного районного суда г. Ставрополя   от 02.10.2023. 
Приговор Шпаковского районного суда Ставропольского края от 20.07.2023  исполнять самостоятельно. 
  Избрать в отношении  Совинской *** меру  пресечения в виде заключения под стражу, взяв ее  под стражу немедленно в зале суда.
          Срок наказания Совинской Светлане Сергеевне исчислять со дня вступления  приговора в законную силу.
          В срок отбывания  наказания  Совинской *** зачесть время содержания  под стражей за период с момента  вынесения  приговора, то есть с  01 февраля 2024 года  до вступления приговора в законную силу, в соответствии  с п. «б» ч.3.1 ст. 72 УК РФ из расчета один  день содержания под стражей  за полтора дня  отбывания  наказания в исправительной  колонии общего режима. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ленинский районный суд г. Ставрополя в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему  копии приговора, подачей апелляционной жалобы через мирового судью.
    В случае подачи апелляционной жалобы, осужденная вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой  судья                                                                       С.П. Аргунова
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