П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации
12 марта 2024 года 
                                                                         г. Ставрополь           
Мировой судья судебного участка № 1 Октябрьского района                               г. Ставрополя Юрасова Е.Ю., 
с участием: 

государственного обвинителя - помощника прокурора Октябрьского района               г. Ставрополя Гончарова В.В.,

защитника – адвоката Чечиной Е.А.,

подсудимого Иванова В.Г.,
потерпевшей Ивановой А.Г.
при секретаре судебного заседания Хахиной В.Е.,

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению:

Иванова В.Г., ***,

ранее судимого: 

приговором Промышленного районного суда г. Ставрополя от 06.04.2023 по                  п. з ч. 2 ст. 112 УК РФ с назначением наказания в виде лишения свободы сроком на 01 /один/ год, назначенное наказание – условно, с испытательным сроком на 01 /один/ год;
в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ, 

УСТАНОВИЛ:

Иванов В.Г., 02.12.2023, в период времени с 19 часов 10 минут по 20 часов 00 минут, находясь на законных основаниях в кухонном помещении домовладения № ***, расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Тургенева, в ходе конфликта с Ивановой А.Г., действуя умышленно, осознавая противоправный характер своих действий, с целью оказания психологического воздействия на Иванову А.Г., удерживая в правой руке кухонный разделочный нож, находясь от последней на расстоянии вытянутой руки, направил нож в область груди Ивановой А.Г., высказывал в ее адрес слова угрозы убийством, а именно: «Я сейчас тебя убью!», имея реальную возможность осуществления высказанной угрозы убийством, действуя с намерением напугать Иванову А.Г. Данную угрозу убийством Иванова А.Г. восприняла реально, опасалась ее осуществления, так как  Иванов В.Г. имел угрожающий внешний вид, вел себя решительно и агрессивно, своими действиями вызвал у потерпевшей реальные чувства страха и боязни за свою жизнь.
Допрошенный в судебном заседании подсудимый Иванов В.Г. свою вину в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее - УК РФ) признал в полном объеме, в содеянном раскаялся, от дачи показаний отказался, воспользовавшись ст. 51 Конституции Российской Федерации.

Из показаний подсудимого Иванова В.Г., данных в ходе предварительного расследования и оглашенных в судебном заседании в порядке ст. 276 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации (далее - УПК РФ) следует, что 02.12.2023, в утреннее время, направился на подработку. Позвонил бывшей супруге Ивановой А.Г., с которой расторгли брак в октябре 2022 года, имеется общий ребенок Иванов А.В., 29.12.2018. В ходе телефонного разговора пререкались с Ивановой А.Г., высказал просьбу подстричь ребенку ногти. Окончив работу, направился в магазин с целью купить спиртное, пиво в количестве 2 бутылок, объемом 1, 5 литра каждая. Выпив спиртное, снова позвонил Ивановой А.Г., спросил подстригла ли она ребенку ногти. Иванова А.Г. ответила да. Попросил дать трубку ребенку. Ребенок пояснил, что Иванова А.Г. ногти ему не подстригла. Разозлил факт, что Иванова А.Г. обманула. Поехал к ней домой, по адресу: г. Ставрополь, ул. Тургенева, ***. Направился в дом, встретил мать бывшей супруги – Лосеву С.И. Спросил где ее дочь, последняя ответила, что в доме. Увидев Иванову А.Г., попросил пройти ее в кухонное помещение. Возник словесный конфликт. Разозлился. В период времени с 19 часов 10 минут по 20 часов 00 минут, 02.12.2023, находясь в кухонном помещении указанного домовладения, открыв кухонный ящик, достал кухонный разделочный нож с черной рукоятью. Приблизился к Ивановой А.Г. на расстояние вытянутой руки, удерживая указанный нож в правой руке, направил его в область груди Ивановой А.Г. Высказал угрозу: «Я тебя сейчас убью!». Увидел, что Иванова А.Г. побледнела, сильно испугалась. Подбежала Лосева С.И., стала отталкивать от Ивановой А.Г. Бросил нож на кухонный стол, ушел из домовладения, крикнув, что еще вернется. Пошел на остановку, сев в маршрутку № ***, уехал домой. Намерения убивать Иванову А.Г. не имел, был сильно зол, хотел напугать. Стало известно, что Иванова А.Г. обратилась в органы полиции, написала заявление по данному факту. Собственноручно в ОП № 2 УМВД России по г. Ставрополю написал явку с повинной. Вину в совершении преступления признает в полном объеме, в содеянном раскаивается.
Виновность подсудимого Иванова В.Г. в инкриминируемом ему преступлении, кроме признательных показаний, подтверждается следующими доказательствами.
Из показаний потерпевшей Ивановой А.Г., данных в ходе предварительного расследования и оглашенных в судебном заседании в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ, следует, что 02.12.2023, днем, находилась дома, по адресу: г. Ставрополь, ул. Тургенева, ***. Позвонил бывший супруг              Иванов В.Г., пререкались на бытовые темы, связаные с воспитанием ребенка. В домовладении находилась мать Лосева С.И. В ходе телефонного разговора поссорились с Ивановым В.Г. Стал угрожать, что приедет, убьет ее. Вечером, около 19 часов 00 минут, услышала, что в дом кто-то вошел, стал кричать, ссорясь с Лосевой С.И. По голосу узнала бывшего супруга Иванова В.Г. Попросил пройти в кухонное помещение, поговорить. Произошел словесный конфликт. Иванов В.Г. сильно разозлился. В период времени с 19 часов                        10 минут по 20 часов 00 минут, 02.12.2023, Иванов В.Г., находясь в кухонном помещении домовладения № 99А, расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Тургенева, открыв кухонный ящик, достал находящийся в нем кухонный разделочный нож с черной рукоятью. Приблизился на расстояние вытянутой руки, удерживая указанный нож в правой руке, направил его острым концом в область ее груди. Высказал угрозу убийством: «Я тебя сейчас убью!». Слова и действия Иванова В.Г. сильно ее напугали, побледнела, попыталась отступить назад. К Иванову В.Г. подбежала Лосева С.И., стала отталкивать его.                   Иванов В.Г. бросил нож на кухонный стол, ушел из домовладения, крикнув, что еще вернется. Угрозу Иванова В.Г. восприняла реально, имел угрожающий внешний вид, в руке у него был нож. Обратилась в органы полиции, написала заявление на Иванова В.Г. по данному факту.
Из показаний свидетеля Лосевой С.И., данных в ходе предварительного расследования и оглашенных в судебном заседании в порядке ч. 1                            ст. 281 УПК РФ, следует, что 02.12.2023, днем, находилась дома, по адресу:                  г. Ставрополь, ул. Тургенева, ***. Иванова А.Г. находилась дома. В какой-то момент времени Ивановой А.Г. позвонил ее бывший супруг Иванов В.Г., в ходе телефонного разговора поссорились. Иванова А.Г. после телефонного разговора пояснила, что Иванов В.Г. угрожал ей, что приедет и убьет ее. Вечером, около 19 часов 00 минут, Иванов В.Г. пришел к ним домой, стал кричать. Спрашивал где Иванова А.Г. Иванова А.Г. вышла из комнаты, попросил ее пройти с ним в кухонное помещение, поговорить. Она стояла около двери, чтобы убедится, что с дочерью все нормально. Иванов В.Г. стоял спиной, не видел ее. Произошел словесный конфликт между Ивановой А.Г. и                   Ивановым В.Г., в ходе которого последний разозлился. В период времени с                 19 часов 10 минут по 20 часов 00 минут, 02.12.2023, Иванов В.Г., находясь в кухонном помещении домовладения № ***, расположенного по адресу:                      г. Ставрополь, ул. Тургенева, открыв кухонный ящик, достал находящийся в нем кухонный разделочный нож с черной рукоятью. Приблизился к                 Ивановой А.Г. на расстояние вытянутой руки, удерживая в правой руке указанный нож, направил его острым концом в область ее груди. Высказал угрозу: «Я тебя сейчас убью!». Иванова А.Г. сильно побледнела, попыталась отступить назад. Подбежала к Иванову В.Г., стала его отталкивать от                Ивановой А.Г. Он бросил нож на кухонный стол, ушел из домовладения, крикнув, что еще вернется. Иванова А.Г. обратилась в органы полиции, написала заявление на Иванова В.Г. по указанному факту.
Вина подсудимого Иванова В.Г. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ, кроме изложенных выше доказательств, также подтверждается исследованными в судебном заседании материалами дела:
- протоколом осмотра места происшествия от 03.12.2023, в ходе которого, с участием Ивановой А.Г., Лосевой С.И., осмотрено домовладение № ***, расположенное по адресу: г. Ставрополь, ул. Тургенева. В ходе осмотра изъят нож с рукоятью черного цвета (л.д. ***);

- протоколом явки с повинной КУСП № *** от 07.12.2023 (л.д. *);
- заключением эксперта отделения по Октябрьскому району                                 г. Ставрополя межрайонного экспертно – криминалистического отдела                         (г. Ставрополь) ЭКЦ ГУ МВД России по Ставропольскому краю от 13.12.2023 № ***, согласно которого, представленный на экспертизу нож, является ножом хозяйственно – бытового назначения, соответствует ГОСТ Р 51015-97 «Ножи хозяйственные и специальные. Общие технические условия», к категории холодного оружия не относится, изготовлен заводским способом (л.д. ***);
- протоколом проверки показаний на месте от 13.12.2023, в ходе которого Иванов В.Г. указал на домовладение № ***, расположенное по адресу:                        г. Ставрополь, ул. Тургенева, где 02.12.2023, в период времени с 19 часов                     10 минут по 20 часов 00 минут, высказал в адрес Ивановой А.Г. угрозу убийством, удерживая в правой руке нож (л.д. ***);
- протоколом осмотра предметов от 20.12.2023, в ходе которого осмотрен нож с рукоятью черного цвета (л.д. ***).
Оценив показания подсудимого, признавшего вину в полном объеме, потерпевшей, свидетеля, исследовав материалы дела, проверив относимость, допустимость, достоверность каждого доказательства в отдельности, а также достаточность и взаимную связь доказательств в их совокупности, суд находит вину подсудимого Иванова В.Г. в совершении инкриминируемого ему деяния доказанной.
Анализ исследованных и приведенных в приговоре доказательств в своей совокупности позволяет суду сделать вывод о доказанности вины подсудимого Иванова В.Г. в совершении угрозы убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы. Совокупность исследованных судом доказательств убедительно указывает на умышленный и противоправный характер действий подсудимого Иванова В.Г.

Обстоятельств, исключающих преступность и наказуемость деяния, а также оснований для освобождения Иванова В.Г. от уголовной ответственности и наказания, судом не установлено.
Действия подсудимого Иванова В.Г. подлежат квалификации по                     ч. 1 ст. 119 УК РФ, поскольку он совершил угрозу убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.
При назначении наказания Иванову В.Г.  суд, на основании ст.ст. 6,                 60 УК РФ, учитывает характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, личность виновного, обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Суд учитывает, что подсудимым Ивановым В.Г. совершено преступление, которое в соответствии со ст. 15 УК РФ, отнесено законом к категории небольшой тяжести.

Иванов В.Г.  по месту жительства характеризуется удовлетворительно, на учете у врача психиатра не состоит, состоит на учете у врача-нарколога с диагнозом – употребление с вредными последствиями каннабиноидов.
Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого                   Иванова В.Г., судом признаются: наличие малолетнего ребенка, явка с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления (п.п. г, и ч. 1 ст. 61 УК РФ), признание вины и раскаяние в содеянном (ч. 2 ст. 61 УК РФ).

Обстоятельств, отягчающих наказание Иванова В.Г., предусмотренных               ст. 63 УК РФ, судом не установлено.
В соответствии с ч. 1 ст. 62 УК РФ при наличии смягчающих обстоятельств, предусмотренных п.п. и и/или к ч. 1 ст. 61 УК РФ, и отсутствии отягчающих обстоятельств срок или размер наказания не могут превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части настоящего Кодекса.
Оснований для применения норм ст. 64 УК РФ исходя из фактических обстоятельств преступления, совершенного подсудимым, данных о его личности, а также иных обстоятельств, существенно уменьшающих степень опасности преступления, у суда не имеется.
Судом приняты во внимание характер и степень общественной опасности ранее совершенного преступления, обстоятельства, в силу которых исправительное воздействие предыдущего наказания оказалось недостаточным, а также характер и степень общественной опасности вновь совершенного преступления.
Учитывая необходимость влияния назначаемого наказания на исправление Иванова В.Г., на условия жизни его семьи, в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, руководствуясь принципом справедливости, суд приходит к выводу о необходимости назначения               Иванову В.Г. наказания в виде лишения свободы.
Вместе с тем, учитывая наличие смягчающих вину обстоятельств, небольшую тяжесть совершенного Ивановым В.Г. преступления, положительно характеризующие данные подсудимого, мировой судья полагает возможным назначить наказание с применением положений ст. 73 УК РФ, с установлением испытательного срока и определенных обязанностей, осуществления контроля специализированным государственным органом, осуществляющим исправление осужденных поскольку, по убеждению суда, указанное наказание будет справедливым и соответствовать целям наказания, восстановления социальной справедливости, предупреждения совершения им новых преступлений, и, в конечном счете, достижения целей наказания, закрепленных в ч. 2 ст. 43 УК РФ.
Согласно ч. 4 ст. 74 УК РФ в случае совершения условно осужденным в течение испытательного срока преступления по неосторожности либо умышленного преступления небольшой или средней тяжести вопрос об отмене или о сохранении условного осуждения решается судом.

В соответствии с п. 66 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации № 58 от 22.12.2015 «О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания» при решении вопроса о возможности отмены или сохранения условного осуждения в отношении лица, совершившего в период испытательного срока новое преступление по неосторожности либо умышленное преступление небольшой тяжести или средней тяжести, необходимо учитывать характер и степень общественной опасности первого и второго преступлений, а также данные о личности осужденного и его поведении во время испытательного срока. В случае сохранения условного осуждения по первому приговору назначение реального наказания по второму приговору не исключается. 

На основании изложенного, учитывая, что Иванов В.Г. совершил преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 119 УК РФ, в период испытательного срока по наказанию, назначенному по приговору Промышленного районного суда г. Ставрополя от 06.04.2023, принимая во внимание совершение преступления небольшой тяжести, смягчающие обстоятельства, отсутствие отягчающих обстоятельств, мировой судья приходит к выводу о возможности исполнения наказания по указанному приговору самостоятельно.
Гражданский иск по делу не заявлен.
Вопрос о вещественных доказательствах разрешить в порядке                            ст.ст. 81, 82 УПК РФ.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 307, 308, 309, 320, 321,                               322 УПК РФ, суд
П Р И Г О В О Р И Л:
Иванова В.Г. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ, назначить наказание в виде лишения свободы, сроком на 01 /один/ год.

На основании ч. 1 ст. 73 УК РФ считать назначенное Иванову В.Г. наказание условным, установив испытательный срок  01 /один/ год.

В соответствии с ч. 5 ст. 73 УК РФ обязать Иванова В.Г. в период испытательного срока не менять места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за исправлением осужденных.

Срок отбывания наказания исчислять со дня вступления приговора в законную силу.

Контроль за поведением осужденного возложить на уполномоченный специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденным наказания.


Наказание, назначенное по приговору Промышленного районного суда                г. Ставрополя от 06.04.2023, исполнять самостоятельно.


Избранную в отношении Иванова В.Г. меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке, оставить прежней, до вступления в законную силу приговора суда.
Вещественные доказательства: нож, переданный в камеру хранения вещественных доказательств ОП № 2 Управления МВД России по                               г. Ставрополю (квитанция № *** от 20.12.2023), - по вступлении приговора в законную силу уничтожить.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Октябрьский районный суд г. Ставрополя, путем подачи апелляционной жалобы или представления, через мирового судью судебного участка № 1 Октябрьского района г. Ставрополя, в течении 15 суток со дня его провозглашения. 

Мировой судья                                                                                      Е.Ю. Юрасова
