П Р И Г О В О Р

Именем Российской  Федерации
20 июня 2024 года 
                                                                               г. Ставрополь           
Мировой судья судебного участка № 1 Октябрьского района                               г. Ставрополя Юрасова Е.Ю., 
с участием: 

государственных обвинителей - помощников прокурора Октябрьского района               г. Ставрополя Герасимова В.Ю., Гончарова В.В., 
защитника – адвоката Подколзиной В.Д., 
подсудимого Долгова И.А.,

при секретаре Хахиной В.Е.,
рассмотрел в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению:
Долгова И.А. ***, судимого: 

приговором Октябрьского районного суда г. Ставрополя от 10.07.2014 по                п.п. а,г ч. 2 ст. 161 УК РФ к лишению свободы сроком на 02 (два) года, без штрафа, без ограничения свободы, с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима;
приговором Октябрьского районного суда г. Ставрополя от 25.07.2014 по                ч. 1 ст. 158, п. в ч. 2 ст. 158 УК РФ (5 эпизодов), на основании ч. 2 ст. 69 УК РФ путем частичного сложения наказаний, окончательно назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 02 (два) года лишения свободы, на основании ч. 5                ст. 69 УК РФ путем частичного сложения назначенного наказания с не отбытой частью наказания, назначенного по приговору Октябрьского районного суда                          г. Ставрополя от 10.07.2014, окончательно назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 02 (два) года 01 (один) месяц, с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, освобожден по отбытию наказания 10.06.2016;
приговором мирового судьи судебного участка № 1 Октябрьского района                            г. Ставрополя от 09.11.2021 по ст. 319 УК РФ к наказанию в виде исправительных работ сроком на 6 (шесть) месяцев, с удержанием заработной платы в доход государства в размере 15%;
в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ, 

УСТАНОВИЛ:

Долгов И.А. 07.03.2024, около 14 часов 50 минут, находясь на законных основаниях в помещении домовладения № **, расположенного по адресу: г. Ставрополь, пр. Красноярский, в ходе конфликта, внезапно возникшего на почве личных неприязненных отношений с ранее знакомым Андрияновым Н.А., действуя умышленно, осознавая противоправный характер своих действий, с целью оказания психологического воздействия, высказывал в адрес Андриянова Н.А. слова угрозы убийством, а именно: «Я тебя убью!». Долгов И.А. использовал в качестве предмета угрозы убийства находящийся у него в правой руке нож, острие которого направил в область груди Андриянова Н.А., находясь при этом в непосредственной близости от него, имея реальную возможность осуществления высказанной угрозы убийством, действуя без намерения привести ее в исполнение. Угрозу убийством в свой адрес Андриянов Н.А. воспринял реально, Долгов И.А. имел угрожающий внешний вид, вел себя агрессивно, своими действиями вызвал у потерпевшего реальные чувства страха и боязни за свою жизнь.
Вина подсудимого Долгова И.А. в инкриминируемом ему преступлении, кроме признательных показаний, подтверждается следующими доказательствами.
Допрошенный в судебном заседании подсудимый Долгов И.А. свою вину в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее - УК РФ), признал в полном объеме, в содеянном раскаялся, от дачи показаний отказался, воспользовавшись ст. 51 Конституции Российской Федерации.

Из показаний подсудимого Долгова И.А., данных в ходе предварительного расследования, оглашенных в судебном заседании в порядке ст. 276 Уголовно – процессуального кодекса Российской Федерации (далее - УПК РФ), следует, что 07.03.2024 находился по месту проживания, по адресу: г. Ставрополь,                              пр. Красноярский, **, с приятелем Давыдовым А.Ю. Примерно в 09 часов                           00 минут стали распивать спиртное. С помощью мобильного телефона совершил звонок на абонентский номер, принадлежащий Андриянову Н.А., пригласил к себе. Андриянов Н.А. согласился. Примерно в 12 часов 00 минут приехал Андриянов Н.А., зашел в дом. Вместе продолжили распивать спиртное. Сидели за кухонным столом. С Андрияновым Н.А. возник разговор, что приходит с пустыми руками, не приносит спиртное. Андриянов Н.А. стал спорить, высказался в его адрес грубой нецензурной бранью, размахивал руками. Разозлился, начал испытывать в его адрес неприязнь, чувство гнева и ярости. Примерно в 14 часов 50 минут схватил со стола правой рукой кухонный нож с пластиковой рукоятью, окрашенной в черный цвет. Встал из-за стола, направился в сторону                  Андриянова Н.А. Андриянов Н.А. встал из-за стола, стал пятиться назад. Продолжил надвигаться в сторону Андриянова Н.А., удерживая в правой руке нож в области между лицом и туловищем последнего, на расстоянии 50 см от него, находясь лицом к лицу друг к другу. Сказал Андриянову Н.А.: «Я тебя сейчас убью!». В подтверждение своих слов размахивал перед Андрияновым Н.А. кухонным ножом, острие которого направлено в сторону Андриянова Н.А. Угрозу убийством повторил еще два раза. Андриянов Н.А. отреагировал на его действия сильным испугом, поменялся в лице, побледнел. Не преследовал цель убить Андриянова Н.А., хотел напугать. Давыдов А.Ю. испугался за жизнь и здоровье Андриянова Н.А., стал успокаивать, забирать нож. Отвлекся на Давыдова И.А., Андриянов Н.А. выбежал из домовладения, скрылся в неизвестном направлении. Стало известно, что Андриянов Н.А. обратился с заявлением в полицию. Собственноручно составил протокол явки с повинной, без давления со стороны сотрудников полиции. Вину в совершении преступления признает в полном объеме, в содеянном раскаивается.
Кроме признания подсудимым Долговым И.А. своей вины, его виновность подтверждается следующими доказательствами.
Из показаний потерпевшего Андриянова Н.А., данных в ходе предварительного расследования, оглашенных в судебном заседании в порядке                ч. 1 ст. 281 УПК РФ, следует, что 07.03.2024 в утреннее время находился по месту проживания, примерно в 09 часов 00 минут, на мобильный телефон поступил звонок от знакомого Долгова И.А., пригласил в гости. Примерно в 12 часов                      00 минут прибыл в домовладение № *, расположенное по адресу: г. Ставрополь, пр. Красноярский, где проживал Долгов И.А. В домовладении находился его знакомый Давыдов А.Ю. Долгов И.А. и Давыдов А.Ю. находились за столом, присев за стол стали распивать спиртное, общаться. Долгов И.А. предъявлял претензии, что он приходит в гости с пустыми руками. Произошла ссора, стали разговаривать на повышенных тонах, выражаться в адрес друг друга грубой нецензурной бранью. Долгов И.А. был агрессивно настроен, кожные покровы лица покраснели, в глазах ярость, размахивал руками. Примерно в 14 часов 50 минут, Долгов И.А. схватил правой рукой со стола нож, встал, начал двигаться в его сторону.  Также встал из-за стола, стал пятиться назад, был напуган. Долгов И.А. двигался в его сторону, удерживал в правой руке нож, острие направлено в его сторону в области между туловищем и головой, высказывал угрозу убийством, сказав: «Я тебя сейчас убью!», приблизившись на расстояние примерно в 50 см, лицом друг к другу. Долгов И.А. размахивал перед ним ножом, еще два раза высказал угрозу убийством, сказав: «Я тебя сейчас убью!». Был напуган, думал, что Долгов И.А. хочет его убить, угрозу убийством воспринял реально, был ограничен в пространстве, не мог убежать. Давыдов А.Ю. успокаивал                        Долгова И.А., последний отвлекся, он выбежал из домовладения, направился в сторону своего места проживания. Причинен моральный вред, обратился в полицию с заявлением.
Из показаний свидетеля Давыдова А.Ю., данных в ходе предварительного расследования, оглашенных в судебном заседании в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ, следует, что 07.03.2024, в утреннее время, находился в гостях у приятеля                 Долгова И.А., по адресу: г. Ставрополь, пр. Красноярский, *. Примерно в 09 часов 00 минут совместно с Долговым И.А. распивали спиртные напитки. Долгов И.А. с использованием своего мобильного телефона позвонил общему знакомому Андриянову Н.А., пригласил в гости.  Примерно в 12 часов 00 минут в домовладение пришел Андриянов Н.А., присел к столу. Продолжили распивать спиртные напитки. Примерно в 14 часов 50 минут между Долговым И.А. и Андрияновым Н.А. произошла ссора, стали повышать друг на друга голос.                       Долгов И.А., находясь в возбужденном состоянии, агрессивно настроенным в адрес Андриянова Н.А., схватил правой рукой со стола кухонный нож, с черной рукоятью, встал из-за стола, направился в сторону Андриянова Н.А.                     Андриянов Н.А. испугавшись поведения последнего, тоже встал из-за стола, стал пятиться назад. Андриянов Н.А. был ограничен в пространстве, Долгов И.А. приблизился к нему примерно на расстояние 50 см, находясь лицом друг к другу. Долгов И.А. продолжая удерживать в правой руке кухонный нож, острие которого было направлено в сторону Андриянова Н.А., держа его в области между туловищем и головой, сказал: «Я тебя сейчас убью!». Проговорил эту фразу несколько раз в адрес Андриянова Н.А. Последний прибывал в испуганном состоянии, покровы лица побледнели, в глазах чувство страха. Стал успокаивать Долгова И.А., отвлекать внимание, пытался забрать нож. Андриянов Н.А. выбежал из домовладения, ушел в неизвестном направлении. Спустя некоторое время направился домой. 
Вина подсудимого Долгова И.А., кроме изложенных выше доказательств, также подтверждается исследованными в судебном заседании материалами дела:

- протоколом осмотра места происшествия от 07.03.2024, в ходе которого с участием Долгова И.А., Андриянова Н.А., осмотрено домовладение № *, расположенное по адресу: г. Ставрополь, пр. Красноярский, по результатам проведенного осмотра изъят нож (л.д. ***);

- протоколом осмотра предметов от 19.03.2024, в ходе которого, с участием Долгова И.А., защитника Подколзиной В.Д., осмотрен нож (л.д. ***);

- заключением ЭКЦ МЭКО г. Ставрополя № ** от 18.03.2024, согласно которому, представленный на экспертизу нож относится к ножам хозяйственно – бытового назначения, соответствует ГОСТ 51015-97 «Ножи хозяйственные и специальные», к категории холодного оружия не относится, изготовлен заводским способом (л.д. ***);
- протоколом явки с повинной, в котором Долгов И.А. добровольно сообщает о совершенном преступлении, КУСП № *** от 07.03.2024 (л.д. *).
Показания потерпевшего, свидетеля, подробны, конкретны, последовательны и непротиворечивы, взаимно дополняют и согласуются с показаниями                      Долгова И.А., данными в ходе предварительного расследования и оглашенными в судебном заседании, с данными протоколов осмотров.

Приведенные в приговоре доказательства, исследованные в судебном заседании, положенные в основу приговора, суд считает достоверными, признает их относимыми и допустимыми, получены в установленном уголовно-процессуальном законе порядке, полностью подтверждают вину Долгова И.А. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ.
Оценив показания подсудимого, признавшего вину в полном объеме, потерпевшего, свидетелей, исследовав материалы дела, проверив относимость, допустимость, достоверность каждого доказательства в отдельности, а также достаточность и взаимную связь доказательств в их совокупности, суд находит вину подсудимого Долгова И.А. в совершении инкриминируемого ему деяния доказанной.
Анализ исследованных и приведенных в приговоре доказательств в своей совокупности позволяет суду сделать вывод о доказанности вины подсудимого Долгова И.А. в совершении угрозы убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы. Совокупность исследованных судом доказательств убедительно указывает на умышленный и противоправный характер действий подсудимого Долгова И.А.
Обстоятельств, исключающих преступность и наказуемость деяния, а также оснований для освобождения Долгова И.А. от уголовной ответственности и наказания, судом не установлено.
Действия подсудимого Долгова И.А. подлежат квалификации по                     ч. 1 ст. 119 УК РФ, поскольку он совершил угрозу убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы. 
При назначении наказания Долгову И.А. суд, на основании ст.ст. 6,                                60 УК РФ, учитывает характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, личность виновного, обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Суд учитывает, что подсудимым Долговым И.А. совершено преступление, которое в соответствии со ст. 15 УК РФ, отнесено законом к категории небольшой тяжести.

Долгов И.А. по месту жительства характеризуется удовлетворительно, на учете у врачей психиатра, нарколога не состоит. 
Обстоятельством, смягчающим наказание подсудимого Долгова И.А. судом признается: явка с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, (п. и ч. 1 ст. 61 УК РФ), признание вины и раскаяние в содеянном (ч. 2 ст. 61 УК РФ).
Обстоятельством, отягчающим наказание подсудимого Долгова И.А., является рецидив преступлений (ч. 1 ст. 63 УК РФ).
При назначении наказания подсудимому Долгову И.А. суд признал отягчающим обстоятельством – рецидив преступлений, в связи с чем, оснований для назначения наказания с применением положений ч. 1 ст. 62 УК РФ не имеется.

На основании ч. 2 ст. 68 УК РФ срок наказания при любом виде рецидива преступлений не может быть менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации.
На основании п. 33 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 22.12.2015 № 58 «О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания» под наиболее строгим видом наказания в               ст.ст. 62, 65, 66, 68 УК РФ следует понимать тот из перечисленных в санкции статьи Особенной части УК РФ вид наказания, который является наиболее строгим из применяемых в соответствии с действующим уголовным законом видов наказаний с учетом положений ст. 44 УК РФ.

В соответствии с п. 47 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации № 58 от 22.12.2015 «О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания», согласно ч. 2 ст. 68 УК РФ, при рецидиве преступлений, лицу, совершившему преступление, за которое предусмотрены альтернативные виды наказаний, назначается только наиболее строгий вид наказания, предусмотренный соответствующей статьей Особенной части УК РФ. Назначение менее строгого как предусмотренного, так и не предусмотренного санкцией соответствующей статьи особенной части УК РФ, вида наказания допускается лишь при наличии исключительных обстоятельств, указанных в ст. 64 УК РФ (ч. 3 ст. 68 УК РФ).
Оснований для применения норм ст. 64, ч. 3 ст. 68 УК РФ, исходя из фактических обстоятельств преступления, совершенного подсудимым, данных о его личности, а также иных обстоятельств, существенно уменьшающих степень опасности преступления, у суда не имеется.
Судом приняты во внимание характер и степень общественной опасности ранее совершенных преступлений, обстоятельства, в силу которых исправительное воздействие предыдущего наказания оказалось недостаточным, а также характер и степень общественной опасности вновь совершенного преступления, в соответствии с ч. 1 ст. 68 УК РФ.

Учитывая необходимость влияния назначаемого наказания на исправление Долгова И.А., на условия жизни его семьи, в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, руководствуясь принципом справедливости, суд приходит к выводу о необходимости назначения Долгову И.А. наказания в виде лишения свободы.

Вместе с тем, учитывая наличие смягчающих вину обстоятельств, небольшую тяжесть совершенного Долговым И.А. преступления, положительно характеризующие данные подсудимого, мировой судья полагает возможным назначить наказание с применением положений ст. 73 УК РФ, с установлением испытательного срока и определенных обязанностей, осуществления контроля специализированным государственным органом, осуществляющим исправление осужденных поскольку, по убеждению суда, указанное наказание будет справедливым и соответствовать целям наказания, восстановления социальной справедливости, предупреждения совершения им новых преступлений, и, в конечном счете, достижения целей наказания, закрепленных в ч. 2 ст. 43 УК РФ.
Учитывая характер и степень общественной опасности настоящего и ранее совершенного преступлений, данные о личности подсудимого, удовлетворительно характеризующегося, суд считает необходимым приговор мирового судьи судебного участка № 1 Октябрьского района г. Ставрополя от 09.11.2021 исполнять самостоятельно.
Гражданский иск по делу не заявлен.
Вопрос о вещественных доказательствах разрешить в порядке                            ст.ст. 81, 82 УПК РФ.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 307-309, 320-                               322 УПК РФ, суд
П Р И Г О В О Р И Л:

Долгова И.А. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ, назначить наказание в виде лишения свободы, сроком на 08 (восемь) месяцев.

На основании ч. 1 ст. 73 УК РФ считать назначенное Долгову И.А. наказание условным, установив испытательный срок  08 (восемь) месяцев.

В соответствии с ч. 5 ст. 73 УК РФ обязать Долгова И.А. в период испытательного срока не менять места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за исправлением осужденных.

Контроль за поведением осужденного возложить на уполномоченный специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденным наказания.


Наказание, назначенное по приговору мирового судьи судебного участка № 1 Октябрьского района г. Ставрополя от 09.11.2021, исполнять самостоятельно.


Избранную в отношении Долгова И.А. меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке, оставить прежней, до вступления в законную силу приговора суда.
Вещественные доказательства: нож, переданный в камеру хранения вещественных доказательств ОП № 2 Управления МВД России по                               г. Ставрополю (квитанция № *** от 19.03.2024) - по вступлении приговора в законную силу уничтожить.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Октябрьский районный суд г. Ставрополя, путем подачи апелляционной жалобы или представления, через мирового судью судебного участка № 1 Октябрьского района г. Ставрополя, в течении 15 суток со дня его провозглашения. 
Мировой судья                                                                                            Е.Ю. Юрасова
