                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          Дело № 1-08-28-506/2024 
26МS0096-01-2024-000926-30
ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации
 

23 апреля 2024 года        



                         город Ставрополь   
 

Мировой судья судебного участка № 2 Октябрьского района города Ставрополя Морозов И.В., при секретаре судебного заседания Мамукове Б.Е., с участием: 

государственного обвинителя – помощника прокурора Октябрьского района г. Ставрополя Герасимова В.Ю., 

потерпевшей Феттер В.Е.,

представителя потерпевшей Чу-Ван-Сян Д.В.,

подсудимого Арутюняна Г.К.,

защитника-адвоката Савченко В.Ю., 
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению:  

Арутюняна Гукаса Каджиковича, Х
 обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 112 Уголовного кодекса Российской Федерации,
установил:

  Арутюнян Г.К. умышленно причинил средней тяжести вред здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья, при следующих обстоятельствах.  
  Арутюнян Г.К., 25 ноября 2023 года, примерно в 03 часа 00 минут, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь на законных основаниях в помещении квартиры № Х, расположенной по адресу: г. Ставрополь, Х в ходе внезапно возникшего конфликта, происходившего на почве личных неприязненных отношений с ранее знакомой Х В.Е., имея умысел на причинение вреда здоровью Х В.Е., осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, предвидя возможность и неизбежность наступления общественно опасных последствий и желая их наступления, с целью причинения физической боли и вреда здоровью Х В.Е., умышленно нанес последней, не менее двух ударов правой рукой сжатой в кулак в область лица слева, причинив потерпевшей телесные повреждения в виде: закрытой черепно - мозговой травмы в виде контузии головного мозга легкой степени, закрытый перелом костей носа слева без смещения, закрытый перелом нижней стенки левой орбиты с переходом на верхнюю стенку левой верхнечелюстной пазухи, сопровождавшийся гемосинуса (скопление крови в пазухе), подкожные гематомы (кровоизлияния) лица.

Согласно заключению эксперта ГБУЗ СК Краевое бюро СМЭ № 484 от 13.02.2024 г. и протокола допроса эксперта ГБУЗ СК Краевое бюро СМЭ Х З.В., от 19.02.2024 года, повреждения в виде: закрытой черепно­ мозговой травмы в виде контузии головного мозга легкой степени, закрытый перелом нижней стенки левой орбиты с переходом на верхнюю стенку левой верхнечелюстной пазухи, сопровождавшийся гемосинуса (скопление крови пазухи), причинили средней степени тяжести вред здоровью Х В.Е., по квалифицирующему признаку длительного его расстройства продолжительностью свыше трех недель (п.7, п. 7.1 раздела II «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека» Приложения к Приказу Минздравсоцразвития России от 24.04.2008 г. № 194н).

В судебном заседании подсудимый Арутюнян Г.К. вину в предъявленном обвинении признал в полном объеме, в содеянном раскаялся, и пояснил, что примерно 4 ноября 2023 года в магазине перед домом встретил Х В.Е., покурили, сделали покупки и поднялись домой, где кушали и выпивали. В какой то момент они стали словесно конфликтовать на различные темы. Затем он стал выпроваживать Х В.Е. из квартиры. Показания данные им в ходе предварительного расследования дознания подтвердил.
По ходе судебного заседания, с согласия сторон, государственным обвинителем были оглашены в порядке статьи 276 УПК РФ показания подсудимого Арутюнян Г.К. из которых следует, что 25 ноября 2023 года в вечернее время, Х В.Е., зашла к нему в гости. Они сидели за столом в кухне и общались, при этом распивали спиртные напитки и курили кальян. Около 03 часов 00 минут 25 ноября 2023 года, в ходе распития спиртного, между ними возник словестный конфликт, в ходе которого они начали оскорблять друг друга. Х В.Е., вела себя вызывающе, и он предложил ей покинуть его квартиру. Он не может вспомнить всего нашего диалога, но он помнит, что он разозлился. Что именно они друг другу в тот момент говорили он дословно вспомнить не может. В какой-то момент в ходе конфликта, он поддавшись эмоциям и переполнявшему него гневу из-за сложившегося разговора и выяснения отношений на повышенных тонах, он нанес два удара своей правой рукой, сжатой в кулак, в область лица слева Х В.Е. От его удара Х В.Е., упала и у нее на лице он увидел кровь. Затем Х В.Е., встала и ушла из квартиры.
Позже ему стало известно, что своими действиями он причинил Х В.Е., телесные повреждения в виде закрытой черепно-мозговой травмы в виде контузии головного мозга легкой степени, закрытый перелом костей носа слева без смещения, закрытый перелом нижней стенки левой орбиты с переходом на верхнюю стенку левой верхнечелюстной пазухи, сопровождавшийся гемосинусом (скоплением крови в пазухе), подкожные гематомы (кровоизлияния) лица.

Свою вину в совершенном преступлении полностью признает, в содеянном он раскаивается. (л.д.59-62)
Вина Арутюняна Г.К., также подтверждается исследованными в судебном заседании доказательствами, а именно:

- показаниями потерпевшей Х В.Е. данными в судебном заседании, после разъяснения ей прав, предусмотренных статьями 42, 247, 267 УПК РФ и статьей 51 Конституции РФ по обстоятельствам совершенного преступления пояснила, что время точно сказать не может, было вечернее время суток, октябрь-ноябрь 2023 года по адресу: г. Ставрополь, Х. Арутюнян Г.К. пригласил отдохнуть в квартиру. Видела его неоднократно у магазина. Поднялись в квартиру выпили, он стал себя неадекватно вести и оскорблять по половому признаку. Затем сразу нанес ей удар ногой по голове, затем сел на нее и стал избивать руками. Все произошло неожиданно. Затем все закончилось, я ушла домой и вызвала полицию. Арутюнян Г.К. говорил, что ему ничего за это не будет. Приехали сотрудники полиции и скорая. Забрали в больницу и через некоторое время отпустили домой. Затем, через некоторое время ей стало плохо, отвезли в больницу, где пролежала 11 дней. Отношений с Арутюняном Г.К. никаких не было.
-показаниями свидетеля Х А.А. оглашенных по ходатайству государственного обвинителя, с согласия сторон, в порядке статьи 281 УПК РФ из которых следует, что она проживает с сожителем Х К.Е. По соседству с ней, в квартире № Х, проживает Арутюнян Гукас Каджикович, Х года рождения. 25 ноября 2023 года примерно в 03 часа 05 минут, более точно она уже не помнит, она услышала шум и крики доносящиеся на этаже. Выйдя в коридор она увидела Арутюнян Г.К., который стучал в двери соседней квартиры. Она спросила у Арутюнян Г.К., что случилось, на что Апутюнян Г.К., пояснил, что у него в гостях находилась Х В.Е., которая в ходе распития спиртного, стала вести себя агрессивно, угрожала приездом ее друзей и отказывалась покидать квартиру. При этом двери в квартиру были открыты и Х В.Е., не выходила из нее. Арутюнян Г.К., попросил ее помочь выгнать ее из квартиры. Так как она спала и была не одета, она попросила Арутюнян Г.К., подождать несколько минут и зашла в квартиру чтобы одеться. Спустя пару минут она вышла в общедомовой коридор и направилась к квартире, где проживает Арутюнян Г.К., при этом двери в его квартиру были открыты. В этот момент, из квартиры быстрым шагом вышла Х В.Е., и направилась к лифту. На ее вопрос, что случилась Х В.Е., прошла мимо, проигнорировав ее, одев на голову капюшон. После чего вызвала лифт. На ее неоднократные вопросы, что случилось Х В.Е., стояла к ней спиной и ни как не реагировала.(л.д.96-99);
Вина Арутюнян Г.К., в совершении преступления, подтверждается исследованными в судебном заседании письменными доказательствами:
- заключением эксперта ГБУЗ СК Краевое Бюро СМЭ от 13.02.2024 года № 484, согласно которому Х В.Е., получила — закрытую черепно — мозговую травму в виде контузии головного мозга легкой степени, закрытый перелом костей носа слева без смещения, закрытый перелом нижней стенки левой орбиты с переходом на верхнюю стенку левой верхнечелюстной пазухи, сопровождавшийся гемосинуса (скопление крови в пазухе), подкожные гематомы (кровоизлияния) лица.

Данные повреждения образовались в результате действия (удар) твёрдых тупых предметов, возможно в срок 25.11.2023 и при указанных в постановлении обстоятельствах.

Характер и локализация повреждений, отмеченных у Х В.Е., исключают возможность образования таковых «при падении с высоты собственного роста».

Перечисленные повреждения не относятся к медицинским критериям квалифицирующих признаков тяжкого вреда здоровью, причинили средней тяжести вред здоровью Х В.Е. по квалифицирующему признаку длительного его расстройства продолжительностью свыше трех недель. (л.д.67-72)

Давая оценку указанным заключениям экспертиз, суд посчитал, что экспертизы получены с соблюдением требований УПК РФ, являются допустимым доказательством по делу для определения обстоятельств, имеющих значение для установления объективной картины происшедшего и истины по делу.

- оглашенными по ходатайству государственного обвинителя, с согласия участников процесса, показаниями эксперта Х З.В., данными ей в ходе предварительного расследования в форме дознания, из которых следует, что Переверзева З.В. с 2019 года состоит в должности врача государственного судебно-медицинского эксперта ГБУЗ СК Краевое бюро судебно-медицинских экспертиз. На основании постановления старшего дознавателя ОД ОП № 2 Управления МВД России по г. Ставрополю майора полиции Х К.Р., от 31.01.2024 года, по уголовному делу № 12401070069050129, ей проводилась судебно-медицинская экспертиза Х рождения, в период времени с 05.02.2024 по 13.02.2024 года. В ходе проведения экспертизы ей были проанализированы: ксерокопия заключения эксперта № 4489 от 13.12.2023 - 12.01.2024 года исполненного врачом, государственным судебно-медицинским экспертом Х З.В. (исполнено ранее ей). Проанализировав вышеописанные документы, она пришла к следующим выводам, что у Х В.Е., выявлены - закрытая черепно-мозговая травма в виде контузии головного мозга легкой степени, закрытый перелом костей носа слева без смещения, закрытый перелом нижней стенки левой орбиты с переходом на верхнюю стенку левой верхнечелюстной пазухи, сопровождавшийся гемосинуса (скопление крови пазухи), подкожные гематомы (кровоизлияния) лица. Данные повреждения образовались в результате не менее чем 2-х кратного ударного действия твёрдого тупого предметам с ограниченной травмирующей поверхностью, каким могла быть рука постороннего человека, сжатая в кулак, возможно в срок 25.11.2023 года и при указанных в постановлении обстоятельствах. Характер и локализация повреждений, отмеченных у Феттер В.Е., исключают возможность образования таковых при всех видах Х, в том числе и «при падении с высоты собственного роста» и соударении о твердый тупой предмет.

По степени тяжести повреждений поясняет следующее: - закрытая черепно-мозговая травма в виде контузии головного мозга легкой степени, закрытый перелом нижней стенки левой орбиты с переходом на верхнюю стенку левой верхнечелюстной пазухи, сопровождавшийся гемосинуса (скопление крови пазухи), не относится к медицинским критериям квалифицирующих признаков тяжкого вреда здоровью, и причинили средней тяжести вред здоровью Х В.Е., по квалифицирующему признаку длительного его расстройства продолжительностью свыше трех недель (п.7, п.7.1 раздела II. «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека» Приложения к Приказу Минздравсоцразвития России от 24.04.2008 г. №194н); - закрытый перелом костей носа слева без смещения, Феттер В.Е., причинен легкий вред по квалифицирующему признаку длительного его расстройстве продолжительностью до трех недель (п.8; п.8.1 раздела II «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека» Приложения к Приказу Минздравсоцразвития России от 24.04.2001 г. №194н); - подкожные гематомы (кровоизлияния) лица не повлекли за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утрать общей трудоспособности, в связи с чем, не причинили вреда здоровью Х В.Е., (п.9 раздела II «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека» Приложения к Приказ) Минздравсоцразвития России от 24.04.2008 г. №194н) (л.д.77-79).

- заключением эксперта ГБУЗ СК Краевое Бюро СМЭ от 12.01.2023 года № 4489, согласно которому Х В.Е., получила - закрытую черепно — мозговую травму в виде контузии головного мозга легкой степени, закрытый перелом костей носа слева без смещения, закрытый перелом нижней стенки левой орбиты с переходом на верхнюю стенку левой верхнечелюстной пазухи, сопровождавшийся гемосинуса (скопление крови в пазухе), подкожные гематомы (кровоизлияния) лица.

Данные повреждения образовались в результате действия (удара) твёрдых тупых предметов, возможно в срок 25.11.2023 года и при указанных в постановлении обстоятельствах.

Характер и локализация повреждений, отмеченных у Х В.Е., исключают возможность образования таковых «при падении с высоты собственного роста».

Перечисленные повреждения не относятся к медицинским критериям квалифицирующих признаков тяжкого вреда здоровью, причинили средней тяжести вред здоровью Х В.Е. по квалифицирующему признаку длительного его расстройства продолжительностью свыше трех недель. (л.д.25-29);

- протоколом осмотра места происшествия от 31.01.2024 года, в ходе которого с участием Арутюнян Г.К., осмотрена квартира № Х, расположенная по адресу: г. Ставрополь, Х, где 25.11.2023 года, примерно в 03 часа 00 минут, Арутюнян Г.К., причинил телесные повреждения Х В.Е. (л.д.33-36);
- протоколом явки с повинной Арутюнян Г.К., зарегистрированного в КУСП ОП № 2 Управления МВД России по г. Ставрополю за № 1637 от 31.01.2024 года, согласно которого Арутюнян Г.К., причинил Х В.Е., телесные повреждения(л.д.40);
- протоколом очной ставки от 28.01.2024 года, проведенной между подозреваемым Арутюнян Г.К., и потерпевшей Х В.Е., согласно которого подозреваемый Арутюнян Г.К., пояснил, что нанес Х В.Е., четыре удара своей правой рукой, сжатой в кулак, в область лица слева. Потерпевшая Х В.Е., пояснила, что Арутюнян Г.К., нанес ей один удар ногой в область головы, от которого она испытала физическую боль и упала спиной на пол. Затем Арутюнян Г.К., присел на нее сверху и стал наносить множественные удары руками по лицу.(л.д.88-92);
В соответствии со сведениями, представленными ГБУЗ СК «Ставропольская ККСПБ №1» и в ГБУЗ Ставропольского края «Краевой клинический наркологический диспансер» Арутюнян Г.К. на учете у врача нарколога и врача психиатра не состоит. Оценивая обстоятельства совершенного подсудимым деяния, в совокупности с данными о его личности, суд принимает их за основу и приходит к выводу, что во время совершения преступления подсудимый Арутюнян Г.К. находился в состоянии вменяемости.

Суд, в соответствии со статьей 17 УПК РФ, оценивая исследованные в судебном заседании доказательства по своему внутреннему убеждению, основанному на совокупности имеющихся в деле доказательств, руководствуясь при этом правилами оценки доказательств с точки зрения их относимости, допустимости, достоверности, а все доказательства в совокупности – достаточности для разрешения, приходит к выводу, что вина подсудимого Арутюняна Г.К. в совершении умышленного причинения средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья - является доказанной.

Вышеназванные обстоятельства подтверждаются оглашенными показаниями подсудимого Арутюняна Г.К., оглашенными показаниями свидетеля Х А.А., исследованными материалами уголовного дела, которые в совокупности подтвердили непосредственную причастность Арутюняна Г.К., к совершению умышленного причинения средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья.

С объективной стороны представляет собой причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека, и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 Уголовного кодекса Российской Федерации, но вызвавшего длительное расстройство здоровья или значительную стойкую утрату общей трудоспособности менее чем на одну треть. 
В качестве обязательного признака объективной стороны категории преступления являются: совершенные действия или бездействия, последствие преступления в виде причинения средней тяжести вреда здоровью, наличие причинной связи между действием или бездействием и наступлением средней тяжести вреда здоровью.

Судом установлено, что Арутюнян Г.К. своими действиями, умышленно причинил Х В.Е. средней тяжести вред здоровью, по квалифицирующему признаку длительного его расстройства продолжительностью свыше трех недель.
Субъективная сторона характеризуется прямым умыслом, Арутюнян Г.К. осознавал общественную опасность причинения вреда средней тяжести, предвидел возможность или неизбежность этих последствий и желал их наступления либо сознательно их допускал или относился к ним безразлично. 

Признавая Арутюняна Г.К. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 112 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд посчитал доказанным направленность его умысла на умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья.

Таким образом, доказательства, приведенные государственным обвинителем, и принятые судом, как каждое в отдельности, так и в их совокупности, дают основания суду для выводов о виновности подсудимого Арутюняна Г.К. в совершении умышленного причинения средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья. 

При таких обстоятельствах, суд приходит к выводу, что обвинение является обоснованным, подтверждается собранными по делу доказательствами, в связи, с чем постановляет обвинительный приговор.  

Решая вопросы юридической квалификации содеянного подсудимым, суд исходит из фактически установленных в судебном заседании, и признанных доказанными обстоятельств уголовного дела.

Действия Арутюняна Г.К. суд квалифицирует по части 1 статьи 112 УК РФ, поскольку он совершил умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья.

При назначении наказания судом в соответствии со статьями 6, 43, 60 Уголовного кодекса Российской Федерации учитываются характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, личность виновного, в том числе обстоятельства, отягчающие и смягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи, суд принимает во внимание, что наказание назначается в целях восстановления социальной справедливости, перевоспитания осужденного, предупреждения совершения им новых преступлений. 

Преступление, совершенное подсудимым, согласно части 2 статьи 15 УК РФ, относятся к категории преступлений небольшой тяжести. 

К характеристике личности, учитываемой при назначении наказания, суд относит то, что Арутюнян Г.К., совершил умышленное преступление небольшой тяжести, на учетах у врача-психиатра и врача нарколога не состоящего, по месту жительства характеризующегося с удовлетворительной стороны, состояние здоровья подсудимого, женатого, на иждивении малолетних детей не имеющего, не работающего.

В соответствии с пунктом «и» части 1 статьи 61 УК РФ обстоятельством, смягчающим наказание Арутюняна Г.К., судом признается, явка с повинной, активно способствования раскрытию и расследованию преступления.

Суд в соответствии с частью 2 статьи 61 УК РФ признает в качестве смягчающих обстоятельств, полное признание подсудимым вины и раскаяние в содеянном.

Обстоятельств, отягчающих наказание Арутюняна Г.К., в соответствии со статьей 63 УК РФ суд не усматривает.

Изучив личность подсудимого, обстоятельства совершенного преступления, учитывая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, обстоятельства смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи, принимая во внимание, что наказание назначается в целях восстановления социальной справедливости, перевоспитания осужденного, предупреждения совершения им новых преступлений, а также наличие альтернативных видов наказания, суд приходит к выводу о возможности исправления подсудимого без изоляции от общества и назначения Арутюняну Г.К. наказания, предусмотренного санкцией части 1 статьи 112 УК РФ, в виде ограничения свободы. 

Назначение подсудимому Арутюняну Г.К. другого альтернативного наказания, предусмотренного санкцией части 1 статьи 112 УК РФ, либо с применением статьи 64 УК РФ, суд не находит. 

Поскольку в соответствии с ч. 2 ст. 15 УК РФ преступление, в совершении которого обвиняется подсудимый, относится к категории преступлений небольшой тяжести, вопрос об изменении категории преступления на менее тяжкую, в соответствии с частью 6 статьи 15 УК РФ, разрешению не подлежит.

Процессуальные издержки по делу, связанные с оказанием защиты подсудимого в судебном заседании подлежат определению отдельным постановлением по делу. Иных процессуальных издержек по делу не имеется.

Гражданский иск по делу не заявлен.  

Разрешая вопрос о вещественных доказательствах по делу, суд руководствуется требованиями статьи 81 УПК РФ.

Руководствуясь ст. ст. 296-299, 302-304, 307-309 УПК РФ, суд

П Р И Г О В О Р И Л:

признать Арутюняна Гукаса Каджиковича виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 112 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить наказание в виде ограничения свободы на срок 8 (восемь) месяцев.
Обязать Арутюняна Гукаса Каджиковича не выезжать за пределы территории населенного пункта по месту жительства или пребывания, не изменять места жительства без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы, являться в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденным наказания, один раз в месяц для регистрации.   

Исполнение наказания в отношении Арутюняна Г.К. возложить на специализированный государственный орган, осуществляющий исправление осужденного. 

Меру процессуального принуждения Арутюняна Гукаса Каджиковича до вступления приговора в законную силу оставить прежней – обязательство о явке.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Октябрьский районный суд г. Ставрополя в течение 15 суток со дня его постановления, путем подачи апелляционной жалобы через мирового судью судебного участка №2 Октябрьского района г. Ставрополя, осужденным, содержащимся под стражей, в тот же срок со дня получения копии приговора.

В случае подачи апелляционной жалобы, осужденные вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
Мировой судья  

                   


                                И.В. Морозов
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