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дело № 1-10-28-507/2024
УИД 26MS0097-01-2024-002781-38

ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

город Ставрополь 								     28 августа 2024 года

Мировой судья судебного участка № 3 Октябрьского района города Ставрополя Шетогубов П.А., при секретаре судебного заседания Остапенко Ю.С., 

с участием: 
государственного обвинителя Гончарова В.В.,
защитника – адвоката Кириленко Т.В., 

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 3 Октябрьского района города Ставрополя материалы уголовного дела в отношении:

Ляшова Р.И., №, зарегистрированного и проживающего по адресу: №., 

ранее судимого:

- приговором Октябрьского районного суда города Ставрополя от 03 июля 2018 года по части 2 статьи 228 Уголовного кодекса Российской Федерации, назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 04 (четыре) года, на основании статьи 73 Уголовного кодекса Российской Федерации назначенное наказание считать условным с испытательным сроком 03 (три) года;
- приговором мирового судьи судебного участка № 4 Октябрьского района города Ставрополя от 17 октября 2018 года по статье 158.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, статье 158.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, статье 158.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, на основании части 2 статьи 69 Уголовного кодекса Российской Федерации назначено наказание в виде исправительных работ сроком на 04 (четыре) месяца с удержанием 15 (пятнадцати) процентов заработной платы, в соответствии со статьей 73 Уголовного кодекса Российской Федерации назначенное наказание считать условным с испытательным сроком на 01 (один) год;
- приговором мирового судьи судебного участка № 2 Ленинского района города Ставрополя от 06 декабря 2018 года по части 3 статьи 30 статьи 158.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, назначено наказание в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей, штраф оплачен 29 января 2019 года;
- приговором Октябрьского районного суда города Ставрополя от 26 февраля 2019 года по части 1 статьи 228 Уголовного кодекса Российской Федерации, назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 01 (один) год, на основании статьи 73 Уголовного кодекса Российской Федерации назначенное наказание считать условным с испытательным сроком на 01 (один) год;
- постановлением Октябрьского районного суда города Ставрополя от 25 июля 2019 года испытательный срок по приговору от 26 февраля 2019 года продлен на 04 (четыре) месяца;
- приговором Промышленного районного суда города Ставрополя от 12 августа 2019 года по статье 158.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, назначено наказание в виде штрафа в размере 20 000 (двадцать тысяч) рублей;
- постановлением Октябрьского районного суда города Ставрополя от 25 ноября 2019 года отменено условное осуждение по приговору от 03 июля 2018 года, постановлено исполнять наказание в виде 04 (четырех) лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима;
- приговором мирового судьи судебного участка № 2 Октябрьского района города Ставрополя от 19 декабря 2019 года по части 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, назначено наказание в виде 06 (шести) месяцев лишения свободы, в соответствии с частью 4 статьи 74 Уголовного кодекса Российской Федерации отменены условные осуждения по приговорам от 17 октября 2018 года и от 26 февраля 2019 года, на основании части 1 статьи 70 Уголовного кодекса Российской Федерации окончательно назначено наказание в виде 04 (четырех) лет 01 (одного) месяца лишения свободы в исправительной колонии общего режима;
- постановлением Курского районного суда Ставропольского края от 10 марта 2022 года неотбытая часть наказания в виде лишения свободы заменена исправительными работами сроком на 01 (один) год 09 (девять) месяцев 14 (четырнадцать) дней;
- приговором мирового судьи судебного участка № 1 Ленинского района города Ставрополя от 13 мая 2024 года по части 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 08 (восемь) месяцев, на основании статьи 73 Уголовного кодекса Российской Федерации назначенное наказание считать условным с испытательным сроком 01 (один) год, 

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации,

установил:

Ляшов Р.И. совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества. 
Преступление совершено им при следующих обстоятельствах.
12 июня 2024 года в период времени с 12 часов 24 минуты по 12 часов 28 минут, Ляшов Р.И., находясь в магазине «Пятерочка» ООО «Агроторг», расположенном по адресу: №, тайно похитил со стеллажей в торговом зале имущество, принадлежащее ООО «Агроторг», а именно: шоколад BELGIAN TRADITION 100 грамм тёмный с цедрой апельсина в количестве 21 единицы, стоимостью 85 рублей 79 копеек за единицу, на общую сумму 1 801 рубль 59 копеек; Ritter Sport Шок. Мол. Цел. Лесной орех 100 грамм в количестве 11 единиц, стоимостью 98 рублей 52 копейки за единицу, на общую сумму 1 083 рубля 72 копейки, всего на общую сумму 2 885 рублей 31 копейка, после чего покинул место преступления.

На основании письменного ходатайства подсудимого Ляшова Р.И. уголовное дело было рассмотрено в его отсутствие.

Из оглашенных показаний подсудимого Ляшова Р.И. согласно статье 276 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, данных им в ходе дознания (л.д. 39-41), следует, что 12 июня 2024 года примерно в 12 часов 20 минут он находился на бульваре №, где у него возник умысел на хищение продукции одного из магазинов с целью продажи товара и получения за это денежных средств. 12 июня 2024 года примерно в 12 часов 24 минуты он зашел в магазин «Пятерочка» ООО «Агроторг», расположенный по адресу: №, с целью тайного хищения товара, принадлежащего магазину. Находясь в помещении торгового зала магазина, он взял со стеллажа шоколад в количестве 32 штук, которые поместил в портфель, находящийся при нём. Далее он направился к выходу, осмотревшись по сторонам, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает и они носят тайный для окружающих характер, умышленно, минуя линию касс, не оплатив при этом стоимость товаров, находящихся у него в сумке, вышел из торгового зала магазина «Пятерочка» ООО «Агроторг», расположенного по адресу: город №, примерно в 12 часов 28 минут. Данную продукцию он реализовал неизвестным лицам, раздал людям, на территории бульвара Зеленая Роща города Ставрополя. Несколько плиток оставил себе, которые употребил в пищу, упаковки выбросил в мусорный бак. Свою вину в совершении преступления признает, раскаивается в содеянном. 

Оценивая показания подсудимого, данных им в ходе дознания, суд полагает возможным положить их в основу приговора, считая их достоверными, правдивыми, поскольку они согласуются с другими доказательствами по делу, с материалами уголовного дела и не противоречат им.  

Вина подсудимого Ляшова Р.И. в совершении инкриминируемого ему преступления подтверждается показаниями представителя потерпевшего Балабекова Р.А., свидетеля Марковой А.В.

Из оглашенных показаний представителя потерпевшего Балабекова Р.А. с согласия сторон в порядке статьи 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (л.д. 64-66) следует, что он работает в должности менеджера по безопасности и качеству ООО «Агроторг». В числе закрепленных за ним объектов является магазина «Пятерочка», расположенный по адресу: №. Так, 21 июня 2024 года от директора магазина «Пятерочка», расположенного по адресу: город Ставрополь, №, Марковой А.В. ему стало известно, что ею в ходе просмотра видеоархива камер видеонаблюдения, установленных в торговом зале магазина, был выявлен факт кражи товара неизвестным лицом, а именно: 12 июня 2024 года в 12 часов 24 минуты в торговый зал магазина вошел мужчина в майке и шортах, за спиной у мужчины был рюкзак, взял в руки продуктовую корзину, после чего прошел к торговым полкам с продукцией ООО «Агроторг», где взял со стеллажа шоколад в количестве 32 штук, которые спрятал в находящийся при нем рюкзак. Далее неизвестный мужчина направился к выходу из магазина, минуя линию касс, не оплатив при этом стоимость товаров, находящихся у него в рюкзаке, вышел из торгового зала магазина «Пятерочка» ООО «Агроторг» примерно в 12 часов 28 минут. По данному факту была проведена выборочная инвентаризация, в ходе которой был установлен факт недостачи товара, а именно: «Шоколад BELGIAN TRADITION 100 грамм темный с цедрой апельсина» в количестве 21 единицы, стоимостью 85 рублей 79 копеек за единицу, на общую сумму 1 801 рубль 59 копеек; «Ritter Sport Шок. Мол. Цел. Лес. Орех 100 грамм» в количестве 11 единиц, стоимостью 98 рублей 52 копейки за единицу, на общую сумму 1 083 рубля 72 копейки, а всего на общую сумму 2 885 рублей 31 копейка. По данному факту Маркова А.В. сообщила Балабекову Р.А., после чего она написала заявление в полицию с просьбой привлечь неизвестное лицо к установленной законом ответственности. В этот же день 21 июня 2024 года от сотрудников полиции им стало известно, что данное преступление совершил Ляшов Р.И., который добровольно сознался в совершении указанного хищения. В дальнейшем в магазин прибыл сотрудник полиции, который произвел осмотра места происшествия, в ходе следственного действия была изъята видеозапись от 12 июня 2024 года. Таким образом, своими противоправными действиями Ляшов Р.И. причинил ООО «Агроторг» имущественный ущерб на общую сумму 2 885 рублей 31 копейка. 

Из оглашенных показаний свидетеля Марковой А.В. с согласия сторон в порядке статьи 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (л.д. 72-73) следует, что она работает в должности директора магазина «Пятерочка», расположенного по адресу: №. Так, 21 июня 2024 года в ходе проведения ревизии была установлена недостача товаров, принадлежащих ООО «Агроторг». В ходе просмотра видеоархива камер видеонаблюдения, установленных в торговом зале магазина, был выявлен факт кражи товара неизвестным лицом, а именно: 12 июня 2024 года в 12 часов 24 минуты в торговый зал магазина вошел мужчина в майке и шортах, за спиной у мужчины был рюкзак, взял в руки продуктовую корзину, после чего прошел к торговым полкам с продукцией ООО «Агроторг», где взял со стеллажа шоколад в количестве 32 штук, которые спрятал в находящийся при нем рюкзак. Далее неизвестный мужчина направился к выходу из магазина, минуя линию касс, не оплатив при этом стоимость товаров, находящихся у него в рюкзаке, вышел из торгового зала магазина «Пятерочка» ООО «Агроторг» примерно в 12 часов 28 минут. По данному факту была проведена выборочная инвентаризация, в ходе которой был установлен факт недостачи товара, а именно: «Шоколад BELGIAN TRADITION 100 грамм темный с цедрой апельсина» в количестве 21 единицы, стоимостью 85 рублей 79 копеек за единицу, на общую сумму 1 801 рубль 59 копеек; «Ritter Sport Шок. Мол. Цел. Лес. Орех 100 грамм» в количестве 11 единиц, стоимостью 98 рублей 52 копейки за единицу, на общую сумму 1 083 рубля 72 копейки, а всего на общую сумму 2 885 рублей 31 копейка. По данному факту Маркова А.В. сообщила Балабекову Р.А., после чего она написала заявление в полицию с просьбой привлечь неизвестное лицо к установленной законом ответственности. В этот же день 21 июня 2024 года от сотрудников полиции им стало известно, что данное преступление совершил Ляшов Р.И., который добровольно сознался в совершении указанного хищения. В дальнейшем в магазин прибыл сотрудник полиции, который произвел осмотра места происшествия, в ходе следственного действия была изъята видеозапись от 12 июня 2024 года. 

Изложенные выше представителем потерпевшего, свидетелем обстоятельства объективно подтверждаются письменными доказательствами:

- протоколом осмотра места происшествия от 21 июня 2024 года, согласно которому объектом осмотра является помещение ООО «Агроторг», расположенное по адресу: город Ставрополь, бульвар Зеленая Роща, дом 32. На момент осмотра помещение открыто, магазин осуществляет рабочую деятельность. На здании имеется вывеска названия «Пятерочка». При входе в магазин установлена дверь, слева расположены три кассовых аппарата. По всему торговому залу расположены стеллажи из металла с товарной продукцией. Общая площадь помещения 320 м2. При входе в магазин справа расположено холодильное оборудование с мясной гастрономией. Слева расположены хлебобулочные изделия. В ходе просмотра видеозаписей камер видеонаблюдения, расположенных в торговом зале с видом на холодильное оборудование с мясной гастрономией, усматривается стеллаж с шоколадом. 12 июня 2024 года в 12 часов 28 минут неустановленное лицо тайно похитило шоколад со стеллажа марки «BEL. TRAD» в количестве 21 штуки весом 100 грамм и шоколад марки «R. SP» в количестве 11 штук весом 100 грамм, путем помещения товара в свой рюкзак, покинув место, направился в сторону выхода, пройдя кассовые аппараты, скрывшись в неизвестном направлении. В ходе осмотра изъят компакт-диск с видеозаписями с камер видеонаблюдения от 12 июня 2024 года, который помещен в белый конверт, клапан которого оклеен отрезком белой бумаги с оттиском круглой печати «Для пакетов ОП № 2» и подписями участвующим лиц (л.д. 17-18);

- протоколом осмотра предметов от 29 июня 2024 года, согласно которому объектом осмотра является 1 бумажный конверт белого цвета, квадратной формы, размерами сторон 12 х 12 сантиметров, содержащий видеозаписи с противоправными действиями Ляшова Р.И., имевшими место 12 июня 2024 года в период времени с 12 часов 24 минут по 12 часов 28 минут в торговом зале магазина «Пятерочка» ООО «Агроторг», расположенного по адресу: №. 
Конверт № 1 содержит следующие печатные надписи, выполненные красителем черного цвета: «Компакт диск с видеозаписью от 12 июня 2024 года с камер видеонаблюдения в магазине «Пятерочка» №, изъят в ходе осмотра места происшествия от 21 июня 2024 года, подписи». Скреплен печатью «Для пакетов ОП № 2». Целостность упаковки не нарушена, признаков вскрытия и повторной упаковки не обнаружено. При вскрытии конверта из него извлечен диск белого цвета, без каких-либо записей. При помещении диска в дисковод, установленный в компьютере марки «Samsung», на мониторе появилось изображение содержимого диска. Диск содержит 4 фрагмента видеозаписи под названиями: «FBIL35852», «ISCE3887», «OQSA8646», «TRZZ7402».
При просмотре видеозаписи с наименованием «TRZZ7402» длительностью 14 секунд появляется цветное изображение входа / выхода магазина «Пятерочка» ООО «Агроторг» по адресу: №. В левом верхнем углу имеется дата и время 2024/06/12 12:24:38. Звукозапись присутствует. На фрагменте видеозаписи 00 минут 02 секунды производится скриншот экрана № 1, в поле зрения камеры входит мужчина, одетый в темные шорты, светлую майку, темную обувь, за спиной у мужчины надет рюкзак темного цвета, в котором узнает себя участвующий в осмотре Ляшов Р.И., который входит в торговый зал магазина. Видеозапись с наименованием «TRZZ7402» прерывается.
При просмотре видеозаписи с наименованием «OQSA8646» длительностью 00 минут 02 секунды появляется цветное изображение торгового зала магазина «Пятерочка» ООО «Агроторг» по адресу: город Ставрополь, бульвар Зеленая Роща, дом 32. В левом верхнем углу имеется дата и время 2024/06/12 12:25:27. Звукозапись присутствует. На фрагменте видеозаписи 00 минут 01 секунда производится скриншот экрана № 2, в поле зрения камеры входит участвующий в осмотре Ляшов Р.И., который идет по помещению торгового зала магазина «Пятерочка». Видеозапись с наименованием «OQSA8646» прерывается.
При просмотре видеозаписи с наименованием «FBIL3585» длительностью 01 минута 20 секунд появляется цветное изображение помещения торгового зала магазина «Пятерочка» ООО «Агроторг» по адресу: №. В левом верхнем углу имеется дата и время 2024/06/12 12:26:25. Звукозапись отсутствует. На фрагменте видеозаписи 00 минут 14 секунд производится скриншот экрана № 3, в поле зрения камеры входит участвующий в осмотре Ляшов Р.И., который оставляет рюкзак у стеллажа в помещении торгового зала магазина «Пятерочка». На фрагменте видеозаписи 00 минут 48 секунд, производится скриншот экрана № 4, в поле зрения камеры участвующий в осмотре Ляшов Р.И. помещает продукцию ООО «Агроторг» в продуктовую корзину. На фрагменте видеозаписи 00 минут 54 секунды производится скриншот экрана № 5, участвующий в осмотре Ляшов Р.И. перекладывает товары ООО «Агроторг» из продуктовой корзины в рюкзак, оставленный им возле стеллажа. Видеозапись с наименованием «FBIL3585» прерывается.
При просмотре видеозаписи с наименованием «ISCE3887» длительностью 06 секунд появляется цветное изображение входа / выхода магазина «Пятерочка» ООО «Агроторг» по адресу: №. В левом верхнем углу имеется дата и время 2024/06/12 12:28:00. Звукозапись отсутствует. На фрагменте видеозаписи 00 минут 03 секунды производится скриншот экрана № 6, в поле зрения камеры входит участвующий в осмотре Ляшов Р.И., который выходит из торгового зала магазина с похищенными продуктами в рюкзаке. Видеозапись с наименованием «ISCE3887» прерывается.
По окончанию осмотра компакт-диск с фрагментами видеозаписи с камер видеонаблюдения, установленных в торговом зале магазина «Пятерочка» ООО «Агроторг» расположенного по адресу: №, извлекается из дисковода и упаковывается дознавателем в белый бумажный конверт с пояснительной надписью, скрепленной подписями участвующих лиц, а также печатью «для пакетов» ОП № 2 УMBД России по городу Ставрополю (л.д. 46-48);

- протоколом проверки показаний на месте от 14 июля 2024 года, согласно которому группа в составе дознавателя Лачиновой А.И., подозреваемого Ляшова Р.И., защитника Кириленко Т.В., на служебном автомобиле от административного здания отдела полиции № 2 Управления МВД России по городу Ставрополю выдвинулись в сторону №. Находясь по вышеуказанному адресу, двигаясь мимо домовладения № 32, подозреваемый Ляшов Р.И. пояснил, что необходимо остановиться. Остановившись, группа в полном составе вышла из автомобиля, где подозреваемый Ляшов Р.И. пояснил, что необходимо пройти в магазин «Пятерочка», расположенный в доме № №. Группа в полном составе проследовала за подозреваемым Ляшовым Р.И. Пройдя в помещение торгового зала магазина «Пятерочка», группа остановилась. Подозреваемый Ляшов Р.И. указал на стеллаж с шоколадом и пояснил, что 12 июня 2024 года в дневное время примерно в 12 часов 24 минуты он, зайдя в помещение торгового зала магазина «Пятерочка», подошел к стеллажу с шоколадом, поместил продукцию ООО «Агроторг» в находящийся при нем рюкзак. Похитив товары ООО «Агроторг», подозреваемый Ляшов Р.И., пройдя мимо кассовой зоны, не оплатив товар, находящийся в рюкзаке, покинул помещение торгового зала магазина «Пятерочка» и вышел на улицу. В дальнейшем Ляшов Р.И. похищенной продукцией ООО «Агроторг» распорядился по своему усмотрению, часть раздал прохожим, оставшееся употребил в пищу, выбросив упаковки в мусорный бак (л.д. 74-76);

- справкой о стоимости похищенного товара № 06-21 от 21 июня 2024 года, согласно которому общая стоимость похищенного товара, а именно: шоколад BELGIAN TRADITION 100 грамм тёмный с цедрой апельсина в количестве 21 единицы; Ritter Sport Шок. Мол. Цел. Лесной орех 100 грамм в количестве 11 единиц, составляет 2 885 рублей 31 копейка (л.д. 26). 

Суд, огласив показания подсудимого, представителя потерпевшего, свидетеля, исследовав письменные доказательства по делу, оценив их в совокупности, находит все доказательства допустимыми, достоверными и достаточными для доказывания виновности Ляшова Р.И. в краже, то есть в тайном хищении чужого имущества. 
Показания представителя потерпевшего, свидетеля обвинения последовательные, неизменные и согласуются как между собой, так и с другими вышеизложенными исследованными доказательствами и у суда нет оснований им не доверять. Оговора со стороны представителя потерпевшего, свидетеля обвинения, равно как основания для такового, в судебном заседании не установлено, в связи с чем суд доверяет этим показаниям.
Действия подсудимого Ляшова Р.И. подлежат квалификации по части 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, так как он своими умышленными действиями совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества. 
В силу статей 6, 43, 60 Уголовного кодекса Российской Федерации, наказание и иные меры уголовно-правового характера, применяемые к лицу, совершившему преступление, должны быть справедливыми, то есть соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.
При назначении вида и размера наказания подсудимому Ляшову Р.И. суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, которое в соответствии со статьей 15 Уголовного кодекса Российской Федерации относится к категории небольшой тяжести, обстоятельства, смягчающие наказание, обстоятельство, отягчающее наказание, личность подсудимого, который по месту жительства характеризуется удовлетворительно, на учете у врача-психиатра не состоит, состоит под диспансерным наблюдением в ГБУЗ СК «Краевой клинический наркологический диспансер» с 31 октября 2018 года с диагнозом: Синдром зависимости от сочетанного употребления наркотиков и других психоактивных веществ; Синдром зависимости от алкоголя, средняя стадия; Употребление с вредными последствями веществ, не вызывающих зависимость. 
Обстоятельствами, смягчающими наказание по части 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, в соответствии с пунктами «и, к» части 1 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации является активное способствование расследованию преступления, поскольку совершал активные действия, направленные на сотрудничество с органами дознания, давал полные, подробные показания о совершенном преступлении, данные обстоятельства были положены в основу обвинительного приговора и приняты судом, добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления. 
Также на основании части 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации в качестве смягчающих наказание обстоятельств суд признает полное признание вины, глубокое раскаяние в содеянном, положительную характеристику подсудимого с места работы.
Обстоятельством, отягчающим наказание Ляшову Р.И., на основании пункта «а» части 1 статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации является рецидив преступлений, так как подсудимый совершил умышленное преступление небольшой тяжести, имея судимость по приговору Октябрьского районного суда города Ставрополя от 03 июля 2018 года по части 2 статьи 228 Уголовного кодекса Российской Федерации.
При назначении наказания мировым судьей учитываются положения частей 1, 2 статьи 68 Уголовного кодекса Российской Федерации, при этом не усматривается оснований для применения части 3 статьи 68 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Положения части 1 статьи 62 Уголовного кодекса Российской Федерации судом не применяются, так как в отношении подсудимого установлено отягчающее наказание обстоятельство.
С учетом характера и степени общественной опасности преступления, личности виновного, в том числе наличие смягчающих и отягчающего наказание обстоятельств, а также влияния назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи, мировой судья пришел к выводу о возможности исправления подсудимого без реального отбывания наказания в местах лишения свободы и полагает необходимым назначить ему наказание в виде лишения свободы с применением правил, предусмотренных статьей 73 Уголовного кодекса Российской Федерации, что в полной мере соответствует целям наказания, социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений.
Само по себе наличие рецидива преступлений (простого, а не опасного либо особо опасного) у Ляшова Р.И. не ограничивает суд при назначении наказания применить положения статьи 73 Уголовного кодекса Российской Федерации.
В соответствии с пунктом «а» части 1 статьи 73 Уголовного кодекса Российской Федерации условное осуждение не назначается при опасном или особо опасном рецидиве.
Применяя к подсудимому условное осуждение, суд не находит такой подход противоречащим положениям статьи 73 Уголовного кодекса Российской Федерации и разъяснениям постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации № 58 от 22 декабря 2015 года, требующим учета характера и степени общественной опасности совершенного преступления, личности виновного, обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание, а также цели исправления осужденного. 
В соответствии с пунктом 47 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 22 декабря 2015 года № 58 «О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания» при рецидиве преступлений лицу, совершившему преступление, за которое предусмотрены альтернативные виды наказаний, назначается только наиболее строгий вид наказания, предусмотренный соответствующей статьей Особенной части УК РФ. Назначение менее строгого как предусмотренного, так и не предусмотренного санкцией соответствующей статьи Особенной части УК РФ вида наказания допускается лишь при наличии исключительных обстоятельств, указанных в статье 64 УК РФ (часть 3 статьи 68 УК РФ).
Более строгий вид наказания из числа предусмотренных за совершенное преступление назначается потому, что такой вид наказания и порядок его исполнения являются справедливыми, так как позволят обеспечить достижение целей наказания и исправление осужденного, как того требуют Уголовный кодекс Российской Федерации и постановление Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 22 декабря 2015 года № 58 «О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания», а также с целью предупреждения новых преступлений.
Оснований для применения положений статьи 64 Уголовного кодекса Российской Федерации, исходя из фактических обстоятельств преступления, совершенного подсудимым, данных о его личности, а также иных обстоятельств, существенно уменьшающих степень опасности преступления, у суда не имеется.
Основания для прекращения уголовного дела и освобождения подсудимого от уголовной ответственности у суда отсутствуют. 
Оснований для применения положений статьи 53.1 Уголовного кодекса Российской Федерации не имеется.
При решении на основании части 4 статьи 74 Уголовного кодекса Российской Федерации вопроса об отмене или сохранении условного осуждения по приговору мирового судьи судебного участка № 1 Ленинского района города Ставрополя от 13 мая 2024 года суд учитывает, как обстоятельства совершенного Ляшовым Р.И. преступления, так и данные о поведении подсудимого после его совершения, а также наличие совокупности обстоятельств, смягчающих наказание, наличие обстоятельства, отягчающего наказание. 
Исходя из вышеизложенного, мировой судья приходит к выводу, что условное осуждение, назначенное приговором мирового судьи судебного участка № 1 Ленинского района города Ставрополя от 13 мая 2024 года, следует сохранить. 
Мировой судья считает, что назначенное Ляшову Р.И. наказание будет соответствовать задачам и принципам, закрепленными в статьях 2-7 Уголовного кодекса Российской Федерации, в том числе принципам справедливости и гуманизма, а также целям наказания, закрепленным в части 2 статьи 43 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Решение о прекращении производства по гражданскому иску занесено в протокол судебного заседания (пункт 22 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 13 октября 2020 года № 23 «О практике рассмотрения судами гражданского иска по уголовному делу»).
Вопрос о вещественных доказательствах разрешить в порядке статей 81, 82 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 296-299, 302-309 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья

приговорил:

Ляшова Р.И. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на 01 (один) год.
В соответствии со статьей 73 Уголовного кодекса Российской Федерации назначенное наказание в виде лишения свободы считать условным, установив испытательный срок 01 (один) год, обязав Ляшова Р.И. в период испытательного срока не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за условно осужденными.
Возложить на осужденного Ляшова Р.И. следующие обязанности в период испытательного срока: не менять постоянного места жительства, регистрации, без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за исправлением условно осужденных; являться в специализированный государственный орган, осуществляющий контроль за исправлением условно осужденных, на регистрацию в установленные инспекцией дни, не посещать места розлива спиртных напитков (бары, кафе, рестораны).
Меру процессуального принуждения Ляшову Р.И. в виде обязательства о явке – оставить прежней до вступления приговора в законную силу. 
Вещественные доказательства: компакт-диск с видеозаписью противоправных действий Ляшова Р.И., имевших место 12 июня 2024 года в период времени с 12 часов 24 минут по 12 часов 28 минут в торговом зале магазина «Пятерочка» ООО «Агроторг», расположенного по адресу: №, хранящийся при материалах уголовного дела, по вступлению приговора в законную силу – хранить при материалах уголовного дела. 
Приговор мирового судьи судебного участка № 1 Ленинского района города Ставрополя от 13 мая 2024 года, которым Ляшов Р.И. осужден по части 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации с назначением наказания в виде лишения свободы сроком на 08 (восемь) месяцев, на основании статьи 73 Уголовного кодекса Российской Федерации назначенное наказание считать условным с испытательным сроком 01 (один) год – исполнять самостоятельно. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Октябрьский районный суд города Ставрополя, путем подачи апелляционной жалобы или представления через мирового судью судебного участка № 3 Октябрьского района города Ставрополя в течении пятнадцати суток со дня его провозглашения.



Мировой судья                                                                                            П.А. Шетогубов

