                                                    УИД: 26МS0098-01-2023-001575-95 

                                                    П Р И Г О В О Р

                             ИМЕНЕМ     РОССИЙСКОЙ     ФЕДЕРАЦИИ
12  марта   2024  года                                                                     г.Ставрополь
Суд, в составе:

Председательствующего: мирового судьи судебного участка № 4 Октябрьского района г. Ставрополя Петровой И.В., 

с участием государственного обвинителя: Гончарова В.В.                                                                         

подсудимого: Шахгусейнова Руслана Адильевича                                                                                  
защитника: Козяр Т.П.
при секретаре: Лупиногиной А.С. 
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 4 Октябрьского района г.Ставрополя  материалы уголовного дела в отношении  ШАХГУСЕЙНОВА Р.А., ххххххххххххх года рождения, уроженца хххххххххх, гражданина ххх, имеющего хххх образование, женатого, имеющего малолетнего ребенка, официально не трудоустроенного, состоящего на регистрационном учете по адресу - ххххххх,   проживающего по адресу: хххххх , ранее судимого:  
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 УК РФ 
                                                    УСТАНОВИЛ:
Шахгусейнов Р.А., 11.11.2023, в период времени с 18 часов 30 минут по 18 часов 45 минут, находясь на законных основаниях в помещении торгового зала магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: хххххх, реализуя свой преступный умысел, действуя умышленно, из корыстных побуждений, осознавая преступный характер своих действий, с целью незаконного материального обогащения, тайно, заранее убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, похитил имущество, находившееся на торговых стеллажах и принадлежащее АО «Тандер», а именно:  «MILKA шоколад с цельным фундуком фл/п» массой 85г  количестве 23 единицы, стоимостью 59 рублей 72 копейки за единицу, а всего на сумму 1373 рубля 56 копеек, «MILKA шоколад молочный с цельным миндалем» массой 85г. в количестве 22 единицы, стоимостью 59 рублей 72 копейки за единицу, а всего на сумму 1313 рублей 84 копейки, «MONARCH/JACOBS MONARCH Кофе растворимый ст/б» объемом 270г. в количестве 1 единицы, стоимостью 362 рубля 14 копеек, «РОССИЯ щедрая душа шоколад с молочной начинкой» массой 90г. в количестве 6 единиц, стоимостью 38 рублей 20 копеек за единицу, а  всего на сумму 229 рублей 20 копеек. С указанным имуществом Шахгусейнов РА. с места преступления скрылся, распорядившись похищенным по своему усмотрению, причинив АО «Тандер» своими умышленными действиями имущественный ущерб в размере 3278 рублей 74 копейки.

        Подсудимый Шахгусейнов Р.А. в судебном заседании свою вину в предъявленном ему обвинении  признал и пояснил, что он поддерживает свои показания, которые давал в ходе предварительного расследования. 

        В судебном заседании в порядке п.3 ч.1 ст.276 УПК РФ оглашены показания подсудимого Шахгусейнова Р.А., данные им в ходе дознания, в которых Шахгусейнов Р.А. полностью признал вину в совершении преступления по  ч.1 ст.158 УК РФ и показал что  11 ноября 2023 года вечером он проходил мимо магазина «Магнит», расположенного по адресу: г. хххххх, так как в крайнее время он нуждался в денежных средствах, то вследствие чего у его возник прямой умысел на тайное хищения товара, принадлежащего данному магазину. После чего в 18 часов 30 минуты он зашел в помещение магазина «Магнит», с целью хищения товара для дальнейшей продажи. Затем он прошел к торговым стеллажам с шоколадной и кофейной продукцией, где взял кофе «MONARCH/JACOBS MONARCH Кофе растворимый ст/б» объемом 270г. в количестве 1 шт., шоколад   «MILKA шоколад с цельным фундуком фл/п» массой 85г. в количестве 23 шт., шоколад «MILKA шоколад молочный с цельным миндалем» массой 85г. в количестве 22 шт., шоколад «РОССИЯ щедрая душа шоколад с молочной начинкой» массой 90г. в количестве 6 шт., и, осмотревшись по сторонам и, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, и они носят тайный для окружающих характер, поместил их в рюкзак, находящийся при нем. Затем примерно в 18 часов 45 минут, он, пройдя мимо кассовой зоны, не оплатив за похищенный товар, вышел из помещения магазина «Магнит». При этом его действия остались не замеченными для сотрудников магазина и посетителей. Похищенным им продукцией в тот же день, он распорядился по своему усмотрению, а именно реализовал за денежные средства в районе проезд Уфимский г. Ставрополя. При этом он не говорил, что данная продукция была им похищена. Свою вину в совершенном им преступлении, признает в полном объеме, в содеянном раскаивается.
        Вина подсудимого Шахгусейнова Р.А. подтверждается следующими письменными доказательствами:
        Протоколом осмотра места происшествия от 28.11.2023  года, в ходе которого с участием Шахгусейнова Р.А. было осмотрено помещение магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенное по адресу: хххххххх, в ходе осмотра изъят диск с видеозаписью   (том 1 л.д. 10-15);
       Протоколом осмотра предметов, входе которого был осмотрен компакт диск с видеозаписью от 11.11.2023 года. (т.1 л.д. 60-62);

      Справкой о стоимости  товара, из которой следует, что стоимость похищенного товара АО «Тандер» без учета НДС составляет всего на общую сумму 3278  рублей 74 копейки.     
       Протоколом явки с повинной  Шахгусейнова Р.А., согласно которому Шахгусейнов Р.А. добровольно признается в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 158 УК РФ. (т.1 л.д. 9);  
       Оглашенными в судебном заседании в порядке ст. 281 УПК РФ (т.1 л.д. 54-56) показаниями представителя потерпевшего АО «Тандер» М., из содержания которых следует, что он работает в должности специалиста сектора безопасности Ставропольского филиала АО «Тандер». В его обязанности входит контроль за сохранностью МТЦ, принадлежащих АО «Тандер». На основании доверенности № КО/2З-З998 от 04.09.2023, он уполномочен представлять интересы АО «Тандер» в правоохранительных органах и судах. Так, в рамках его должностных обязанностей, от директора магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: г. Ставрополь, хххххх , Г. ему стало известно, что 28 ноября 2023 года она находилась на рабочем месте в магазине «Магнит» АО «Тандер», расположенном по адресу: г. Ставрополь, ххххх, где при проведении ревизии, установила недостачу товара на стеллажах с шоколадной и кофейной продукцией магазина, которые ранее не реализовывались. В ходе просмотра видеозаписей с камер видеонаблюдения от 11 ноября 2023 года, расположенных в торговом зале магазина, ей был выявлен факт хищения продукции, принадлежащей АО «Тандер», а именно, 11 ноября 2023 года в 18 часов 30 минут, согласно видеозаписи, ранее неизвестный мужчина, как в последствии стало известно — Шахгусейнов Р.А., 31.10.2002 года рождения, зашел в помещение магазина «Магнит» и направился к торговым стеллажам с шоколадной и кофейной продукцией, где взял со стеллажа кофе «MONARCH/JACOBS MONARCH Кофе растворимый ст/б» объемом 270г. в количестве 1 шт., шоколад   «MILKA шоколад с цельным фундуком фл/п» массой 85г. в количестве 23 шт., шоколад «MILKA шоколад молочный с цельным миндалем» массой 85г. в количестве 22 шт., шоколад «РОССИЯ щедрая душа шоколад с молочной начинкой» массой 90г. в количестве 6 шт. и поместил их в рюкзак, находящийся при нем. После чего, Шахгусейнов РА. направился в сторону выхода из помещения магазина, и, не оплатив товар, минуя зону кассы, согласно видеозаписи, в 18 часов 45 минут вышел через входную дверь и скрылся с похищенным товаром в неизвестном направлении, обратив похищенное в свою пользу. По данному факту Гобозова И.Ю. написала заявление в полицию. Всего, Шахгусейнов РА. 11.11.2023 в период времени 18 часов 30 минут по 18 часов 45 минут похитил товар из помещения магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Чапаева, д. 25,  принадлежащий АО «Тандер», а именно:   «MILKA шоколад с цельным фундуком фл/п» массой 85г  количестве 23 единицы, стоимостью 59 рублей 72 копейки за единицу, а всего на сумму 1373 рубля 56 копеек, «MILKA шоколад молочный с цельным миндалем» массой 85г. в количестве 22 единицы, стоимостью 59 рублей 72 копейки за единицу, а всего на сумму 1313 рублей 84 копейки, «MONARCH/JACOBS MONARCH Кофе растворимый ст/б» объемом 270г. в количестве 1 единицы, стоимостью 362 рубля 14 копеек, «РОССИЯ щедрая душа шоколад с молочной начинкой» массой 90г. в количестве 6 единиц, стоимостью 38 рублей 20 копеек за единицу, а  всего на сумму 229 рублей 20 копеек, а всего на общую сумму 3278 рублей 74 копейки. Таким образом, Шахгусейнов РА. причинил АО «Тандер» имущественный ущерб материальный ущерб на общую сумму 3278 рублей 74 копейки.
        Оглашенными в судебном заседании в порядке ст. 281 УПК РФ (т.1 л.д.67-68)  показаниями свидетеля Г., которая дала показания аналогичные показаниям представителя потерпевшего АО «Тандер» М.
         Суд, допросив подсудимого, исследовав  материалы дела, оценив в совокупности собранные по делу и исследованные в судебном заседании доказательства, считает, что подсудимый Шахгусейнов Р.А. совершил преступление, предусмотренное по  ч.1 ст. 158 УК РФ, так как он совершил кражу, то есть  тайное хищение чужого имущества, принадлежащего АО «Тандер».

         При определении вида и размера наказания Шахгусейнову Р.А. суд учитывает влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи, личность подсудимого, положительную  характеристику с места жительства, его раскаяние. Указанные обстоятельства суд, на основании ч.2 ст. 61 УК РФ  относит к смягчающим.

         При определении вида и размера наказания Шахгусейнову Р.А. суд учитывает обстоятельство, смягчающее наказание, предусмотренное п. «и» ч.1 ст. 61 УК РФ - наличие его явки с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию  преступления, так же учитывает обстоятельство, смягчающее наказание, предусмотренное п. «г» ч.1 ст. 61 УК РФ - наличие у  Шахгусейнова Р.А. малолетнего ребенка. 
       Обстоятельством, отягчающим наказание Шахгусейнову Р.А., является рецидив преступления.  Шахгусейнов Р.А. ранее привлекался к уголовной ответственности, вновь совершил умышленное преступление. В действиях Шахгусейнова Р.А. согласно ч.1 ст.18 УК РФ и п. «а» ч.1 ст.63 УК РФ, имеется рецидив преступлений. В связи с чем наказание подлежит назначению в соответствии с ч.2  ст. 68 УК РФ.
         При этом, суд так же полагает, что не смотря на наличие смягчающих обстоятельств, оснований для применения ч.3 ст.68 УК РФ и ст.64 УК РФ, не имеется.       

          С учетом изложенного суд находит, что для восстановления социальной справедливости и предупреждения совершения новых преступлений, и в целях исправления подсудимого, назначенное наказание за содеянное должно быть связано с лишением свободы. Наказание подсудимому следует исполнять реально, поскольку суд признает, что такой вид наказания и порядок его исполнения позволит достичь его целей и будет справедливым.
        Шахгусейнов Р.А. совершил преступление в период  испытательного срока условного осуждения по приговору хххххххх, по приговору ххххххх  , по приговору ххххххххх, по приговору хххххххх.
         Однако, поскольку приговором хххххххх на основании ч.5 ст. 74 УК РФ отменено условное осуждение по приговору ххххххх, с применением требований ст.70 УК РФ, а так же  приговором хххххх на основании  ч.4 ст. 74 УК РФ отменено условное осуждение  по приговорам ххххххх  , ххххххх  , хххххххх, с применением требований ст. 70 УК РФ, то требования ч.4 ст.74 УК РФ и ст.70 УК РФ судом при назначении наказания Шахгусейнову Р.А. по настоящему приговору не применяются.

         Поскольку преступление, предусмотренное  ч.1 ст.158 УК РФ совершено Шахгусейновым Р.А. до вынесения приговора хххххх, то окончательное наказание Шахгусейнову Р.А. подлежит назначению по правилам ч.5 ст.69 УК РФ по совокупности преступлений. 

      На основании п. «в» ч.1 ст. 58 УК РФ наказание Шахгусейнов Р.А. должен отбывать в исправительной колонии строгого режима.                  
       Руководствуясь ст.ст. 296-299, 307, 308, 309 УПК РФ, 

                                                     ПРИГОВОРИЛ:

       Признать Шахгусейнова Р.А.   виновным в совершении преступления, предусмотренного  ч.1 ст. 158 УК РФ и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок восемь  месяцев.    
       В соответствии с ч.ч. 4,5 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений, путем  сложения назначенного наказания в виде лишения свободы, назначенного  данным приговором, частично с наказанием в виде лишения свободы  и полностью с наказанием в виде штрафа и дополнительного наказания в виде ограничения свободы по приговору Октябрьского  районного суда  г.Ставрополя от 07 марта 2024 года, назначить Шахгусейнову Р.А.   окончательное наказание в виде лишения свободы сроком на 4 (четыре) года 7 (семь)  месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима и штрафом в размере 40000 рублей, с ограничением  свободы  сроком на шесть  месяцев.

        Согласно ч.1 ст. 53 УК РФ установить Шахгусейнову Р.А. следующие ограничения: не уходить из места постоянного  проживания (пребывания) с 22.00 часов до 06.00 часов; не изменять место жительства или пребывания  без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденным  наказания в виде ограничения свободы; не выезжать за пределы  территории соответствующего муниципального образования; не посещать места проведения массовых и иных мероприятий и не участвовать в указанных  мероприятиях. 
      Возложить на Шахгусейнова Р.А.  обязанность один раз в месяц  являться для регистрации в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы. 
      На основании ч.2 ст. 71 УК РФ наказание в виде штрафа исполнять самостоятельно.

       Банковские  реквизиты для перечисления  штрафа: ххххххххххх 
        Зачесть Шахгусейнову Р.А.  в окончательное наказание, наказание, отбытое по приговору Октябрьского  районного суда  г.Ставрополя от 07 марта 2024 года.

        Избрать меру пресечения в отношении Шахгусейнова Р.А. до вступления приговора в законную силу, заключение под стражу, взяв его под стражу в зале суда.  
       Срок отбывания наказания Шахгусейнову Р.А. исчислять со дня  вступления  приговора в законную силу.   

        В соответствии с п. «а» ч.3.1 ст.72 УК РФ время содержания под стражей  Шахгусейнова Р.А. с 12 марта  2024 года по день вступления приговора суда  в законную силу, зачесть в срок лишения свободы из расчета один день за один день отбывания наказания в  исправительной колонии строгого режима с учетом положений, предусмотренных ч.3.3 ст.72 УК РФ.

       Вещественное доказательство – компакт диск с видеозаписью хранить в материалах уголовного дела  1-02-28-508/24.
       Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Октябрьский районный суд г.Ставрополя в течении 15 суток со дня его провозглашения, а осужденный, содержащейся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора,  подачей апелляционной жалобы через мирового судью судебного участка № 4 Октябрьского района г.Ставрополя.
Мировой   судья                                                                               И.В.Петрова

