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ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

26 августа 2024 года                                                                           город Ставрополь






           
Мировой судья судебного участка № 2 Октябрьского района города Ставрополя Морозов И.В., временно исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 5 Октябрьского района города Ставрополя при секретаре судебного заседания Романовой К.А., 
с участием: 

государственного обвинителя – помощника транспортного прокурора Никольцевой П.К.,

подсудимого Ильина А.А.,

защитника-адвоката Голубицкой Е.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению
  Ильина А.А., №, судимого:

- 05.02.2021 осужден приговором мирового судьи судебного участка № 5 Октябрьского района г. Ставрополя по ч. 1 ст. 158 УК РФ к исправительным работам сроком на 2 месяца с удержанием 10 %. 22.09.2021 постановлением мирового судьи судебного участка № 5 Октябрьского района г. Ставрополя наказание в виде исправительных работ заменено на лишение свободы сроком на 1 месяц с отбыванием наказания в колонии-поселении;

-14.09.2022 осужден приговором Октябрьского районного суда г. Ставрополя по ч.3 ст.30, ст.158.1 УК РФ лишение свободы 2 месяца. На основании ч.1 ст.70 УК РФ присоединен приговор от 05.02.2021, назначено окончательное наказание в виде 2 месяцев 15 дней лишения свободы в колонии- поселении. 24.01.2023 освобожден по отбытию наказания из ФКУ ИК-11 УФСИН России по Ставропольскому краю; 

- 19.04.2023 осужден приговором Октябрьского районного суда г. Ставрополя по ст. 158.1 (2 эпизода), ч.2 ст.69 УК РФ, лишение свободы 4 месяца в колонии-поселении. 09.06.2023 апелляционным постановлением Ставропольского краевого суда, приговор изменен, отбывать в исправительной колонии общего режима; 

- 03.08.2023 осужден приговором Октябрьского районного суда г. Ставрополя по ст. 158.1 (2 эпизода), ч.1 ст. 158, ч.2 ст.69 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком 7 месяцев. На основании ч. 1 ст. 70 УК РФ присоединен приговор от 19.04.2023, окончательное наказание в виде 8 месяцев лишения свободы общего режима, с зачетом срока наказания с 03.08.2023-21.08.2023, 1 день за 1.5 дня;

- 24.08.2023 осужден Октябрьским районным судом г. Ставрополя по ст. 158.1 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком 3 месяца. На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ присоединен приговор от 03.08.2023 назначено окончательное наказание в виде 9 месяцев лишения свободы в исправительной колонии общею режима. 
12.04.2024 освобожден по отбытию наказания из ФКУ ИК-5 УФСИН России по Ставропольскому краю.
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 УК РФ, 
установил:
Ильин А.А. совершил покушение на кражу, то есть если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам, при следующих обстоятельствах.
Ильин А.А. 14 июня 2024 года, в период времени с 10 часов 30 минут до 11 часов 57 минут, находясь на участке местности, расположенном в районе станционного пути общего пользования №№, имея прямой умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, руководствуясь корыстными мотивами, полагая, что его действия останутся незамеченными, при помощи молотка-гвоздодера, путем демонтирования части деталей верхнего строения пути со станционного пути, пытался тайно похитить 65 бывших в использовании металлических костылей, годных для укладки в путь, и 18 бывших в использовании подкладок марки «Р-65», годных для укладки в путь, принадлежащих ОАО «Российские железные дороги». 
Однако, Ильин А.А. не сумел довести свой преступный умысел до конца, по независящим от него обстоятельствам, поскольку был задержан сотрудниками полиции.

Согласно справки, стоимость похищенных 65 бывших в использовании железнодорожных костылей составила 216 рублей 57 копеек и 18 бывших в использовании подкладок марки Р-65 составила 2830 рублей 46 копеек на общую сумму 3047 рублей 03 копейки без учета НДС, по состоянию на 14.06.2024 год.

Таким образом, действия Ильина А.Л. были направлены на тайное хищение имущества, принадлежащего ОАО «Российские железные дороги», общей стоимостью 3047 рублей 03 копейки.
В судебном заседании подсудимый Ильин А.А. заявленное в ходе дознания ходатайство о применении особого порядка судебного разбирательства поддержал, заявил, что предъявленное обвинение ему понятно, с ним он полностью согласен, вину в совершении инкриминируемого преступления признаёт полностью, раскаивается в содеянном, ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства заявлено им добровольно, после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства он понимает. Ходатайство подсудимого о применении особого порядка судебного разбирательства поддержано его защитником адвокатом Голубицкой Е.В.
От представителя потерпевшего Зверева А.Л., предоставившего заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, возражений против применения особого порядка не поступило.

Государственный обвинитель в судебном заседании не возражал против постановления приговора в отношении Ильина А.А. без проведения судебного разбирательства. 

Суд, в соответствии с ч. ч. 1-3 ст. 314 УПК РФ считает, что основанием применения особого порядка принятия судебного решения по уголовному делу в отношении Ильина А.А. является то, что он вправе при наличии согласия государственного обвинителя и потерпевшего заявить о полном согласии с предъявленным ему обвинением и ходатайствовать о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке по уголовным делам небольшой или средней тяжести.

Таким образом, при рассмотрении в судебном заседании вопроса о возможности принятия судебного решения по ходатайству подсудимого о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в связи с согласием с предъявленным обвинением, суд установил, что необходимые для этого условия, установленные нормами главы 40 УПК РФ, по уголовному делу имеются, а именно: подсудимый полностью согласен с предъявленным ему обвинением; такое ходатайство заявлено им добровольно, в присутствии защитника и в период, установленный статьей 315 УПК РФ; подсудимый осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства;  отсутствуют возражения у подсудимого, государственного обвинителя, потерпевшего против рассмотрения уголовного дела в особом порядке и против постановления приговора в отношении подсудимого без проведения судебного разбирательства; обвинение обоснованно и подтверждается собранными по уголовному делу доказательствами; подсудимый понимает существо обвинения и согласен с ним в полном объёме. Оснований прекращения особого порядка судебного разбирательства у суда не имеется. 

 Выслушав доводы стороны обвинения и стороны защиты об обоснованности предъявленного подсудимому обвинения, доказанности его вины в совершении инкриминируемого деяния, а также мнение сторон о назначении подсудимому наказания, суд приходит к выводу, что обвинение, с которым полностью согласился Ильин А.А., обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, и являются достаточными для постановления обвинительного приговора. 
Действия Ильина А.А. суд квалифицирует по ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 УК РФ, поскольку он совершил покушение на кражу, то есть если при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам.
При назначении наказания судом в соответствии со ст. ст. 6, 43, 60 УК РФ учитываются характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, состояние здоровья, личность виновного, в том числе обстоятельства, отягчающие и смягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи, суд принимает во внимание, что оно назначается в целях восстановления социальной справедливости, перевоспитания осужденного, предупреждения совершения им новых преступлений.

Преступление, совершенное подсудимым, согласно ч. 2 ст. 15 УК РФ, относятся к категории преступлений небольшой тяжести.

К характеристике личности, учитываемой при назначении наказания, суд относит то, что Ильин А.А., совершил умышленное преступление небольшой тяжести, находится под диспансерном наблюдением в ГБУЗ СК «Краевой клинический наркологический диспансер» с 24.09.1997 с диагнозом: Синдром зависимости от алкоголя, средняя стадия, врача-психиатра не состоит, по месту жительства характеризуется с удовлетворительной стороны.

В соответствии с пунктом «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ обстоятельством, смягчающим наказание Ильина А.А., судом признается активно способствования раскрытию и расследованию преступления.

Суд в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ признает в качестве смягчающих обстоятельств полное признание подсудимым вины и раскаяние в содеянном, состояние здоровья, положительную характеристику.
Обстоятельств, отягчающих наказание Ильина А.А., в соответствии со ст. 63 УК РФ суд не усматривает.
Санкция ч. 1 ст. 158 УК РФ является альтернативной и предусматривает следующие виды наказания: штраф, обязательные работы, ограничение свободы, принудительные работы, арест, лишение свободы.

Изучив личность подсудимого, обстоятельства совершенного преступления, учитывая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, обстоятельства смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи, принимая во внимание, что наказание назначается в целях восстановления социальной справедливости, перевоспитания осужденного, предупреждения совершения им новых преступлений, а также наличие альтернативных видов наказания, суд приходит к выводу о назначении Ильину А.А. наказания, предусмотренного санкцией ч. 1 ст. 158 УК РФ, в виде лишения свободы, однако полагает, что исправление подсудимого с учетом всех обстоятельств дела и личности виновного возможно без изоляции от общества, при этом в условиях осуществления за ним контроля путем применения условного осуждения в соответствии со статьей 73 УК РФ.
Определяя размер наказания, суд так же учитывает ч. ч. 1, 5 ст. 62 УК РФ, согласно которых, при наличии смягчающих обстоятельств, предусмотренных пунктами "и" и (или) "к" части первой статьи 61 настоящего Кодекса, и отсутствии отягчающих обстоятельств срок или размер наказания не могут превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части настоящего Кодекса.

Срок или размер наказания, назначаемого лицу, уголовное дело в отношении которого рассмотрено в порядке, предусмотренном главой 40 Уголовно­ процессуального кодекса Российской Федерации, не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.
В соответствии с положениями части 3 статьи 66 УК РФ срок или размер наказания за покушение на преступление не может превышать трех четвертей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части за оконченное преступление. При применении статьи 62 УК РФ в случае совершения неоконченного преступления указанная в этой норме закона часть наказания исчисляется от срока или размера наказания, которые могут быть назначены по правилам статьи 66 УК РФ.
Основания для назначения Ильину А.А. наказания в виде штрафа отсутствуют, поскольку он официально не трудоустроен. 

Также основания для назначения подсудимому Ильину А.А. другого альтернативного наказания, предусмотренного санкцией ч. 1 ст. 158 УК РФ, либо с применением статьи 64 УК РФ, суд не усматривает. 

Поскольку в соответствии с ч. 2 ст. 15 УК РФ преступление, в совершении которого обвиняется подсудимый, относится к категории преступлений небольшой тяжести, вопрос об изменении категории преступления на менее тяжкую, в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ, разрешению не подлежит.

Сведений о наличие заболеваний, препятствующих отбыванию наказания Ильина А.А. в виде лишения свободы суду не представлено.

Процессуальные издержки по делу, связанные с оказанием защиты подсудимого в судебном заседании подлежат определению отдельным постановлением по делу. Иных процессуальных издержек по делу не имеется.

Гражданский иск по делу не заявлен.  

Разрешая вопрос о вещественных доказательствах по делу, суд руководствуется требованиями ст. 81 УПК РФ.

Руководствуясь ст. ст. 296-299, 302-304, 307-309 УПК РФ, суд

приговорил:

Ильина А.А. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком 4 (четыре) месяца.

В соответствии со ст. 73 УК РФ назначенное наказание считать условным с испытательным сроком 1 (один) год.

Обязать условно осужденного Ильина А.А. в течении десяти суток со дня вступления приговора в законную силу встать на учет в уголовно-исполнительную инспекцию по месту регистрации, в течении испытательного срока не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденных.

Меру пресечения Ильина А.А. до вступления приговора в законную силу оставить прежней – подписку о невыезде и надлежащем поведении.
Вещественные доказательства по делу: 

- 65 бывших в использовании железнодорожных костылей и 18 бывших в использовании подкладок марки Р-65, передать по принадлежности потерпевшему ОАО «Российские железные дороги».

- молоток и сумка красного цвета с логотипом магазина «Пятерочка» - после вступления приговора в законную силу уничтожить. 

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Октябрьский районный суд г. Ставрополя в срок 15 суток со дня постановления путем подачи апелляционной жалобы, представления мировому судье судебного участка №2 Октябрьского района г. Ставрополя. Осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.  

Мировой судья



                                                     И.В. Морозов
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