Дело № ***
УИД***
                                                               П Р И Г О В О Р 
			                Именем Российской Федерации
г. Ставрополь.								08 февраля 2024г. 

Мировой судья судебного участка № 1 Промышленного района г. Ставрополя Латынцева Я.Н., 
с участием  государственных обвинителей старшего  помощника прокурора Промышленного района  г.Ставрополя    Безгиновой Ю.В., помощника прокурора  Промышленного района г. Ставрополя Прозорова Р.Ю.
подсудимого   Панина В.А., принимающего участие  посредством  видеоконференц-связи,
защитника адвоката  Сулимова В.А., представившего ордер***, удостоверение  № *** от ***
при секретаре Сухоносовой А.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании с использованием  системы видеоконференц- связи  в  зале судебных заседаний Промышленного  районного  суда г. Ставрополя уголовное дело по обвинению
 ПАНИНА  В.А., *****

в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, 
				            У С Т А Н О В И Л :

	Панин В.А. совершил тайное хищение чужого имущества при следующих обстоятельствах.
	Панин В.А. 07 июня 2023г. в период с 11 час. 45 мин.  по 11 час. 50 мин. находился в торговом зале магазина»***, расположенного по адресу:***. Реализуя свой преступный умысел, направленный на  тайное хищение чужого имущества, руководствуясь корыстными мотивами,  с целью  незаконного материального обогащения, воспользовавшись  отсутствием внимания со стороны  персонала магазина и окружающих лиц, Панин В.А. тайно похитил  со стеллажа принадлежащие *** в количестве 2шт, стоимостью за 1 шт. 1280 руб, а всего на общую сумму 2560 руб., спрятав похищенное под надетую на нем футболку.  После чего  Панин В.А. с указанным похищенным товаром, минуя кассовую зону и не оплатив стоимость товара, с места преступления скрылся,  распорядился им по своему усмотрению, чем причинил своими действиями имущественный вред **** на сумму 2560 руб..
	При ознакомлении с материалами  уголовного дела и в судебном заседании подсудимый Панин В.А.  заявил о своем согласии  с предъявленным ему обвинением и ходатайствовал о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, пояснив,  что осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, а также, что оно заявлено им добровольно и после проведения  консультаций с защитником.
Защитник  Сулимов В.А.,  представитель потерпевшего Б. в своем письменном заявлении  и государственный обвинитель   Прозоров Р.Ю. против  заявленного ходатайства не возражали.
	Принимая во внимание, что Панин В.А. совершил преступление, относящееся к категории небольшой тяжести, и, удостоверившись, что он осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, а также, что оно заявлено им добровольно и после  консультаций  с защитником,  мировой судья считает, что изложенные обстоятельства в соответствии со ст. 314 УПК РФ дают основание для постановления приговора в отношении него без проведения судебного разбирательства. 
Мировой судья приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно, подтверждается  собранными по уголовному делу  доказательствами и считает доказанной вину подсудимого  Панина В.А. в краже, то есть тайном  хищении чужого имущества.
	Панин В.А. тайно похитил 07 июня 2023г. в период с 11 час. 45 мин.  по 11 час. 50 мин. чужое имущество - ***** в количестве 2шт, стоимостью за 1 шт. 1280 руб,  принадлежащие ***** на  общую сумму 2560 руб.
Действия  подсудимого Панина В.А.  мировой судья  квалифицирует по ст. 158 ч.1 УК РФ, как кражу, т.е. тайное хищение чужого имущества .
При назначении наказания за совершенное преступление  подсудимому Панину В.А. мировой судья  признает в качестве обстоятельств, смягчающих наказание, в соответствии  с п. «и» ч.1 ст. 61 УК РФ  - явку с повинной и активное способствование раскрытию и расследованию преступления ( дал признательные показания в ходе дознания, способствовал в выявлении новых ранее неизвестных фактов содеянного, имеющих существенное значение для установления истины по делу, чем выразил сотрудничество с правоохранительными органами),  с п. «к» ч.1 ст. 61 УК РФ иные действия, направленные на заглаживание вреда, причиненного потерпевшему, выразившиеся в принесении извинений, и  учитывает в качестве таковых в соответствии со ст. 61 ч.2 УК РФ  признание вины, раскаяние в содеянном,  его молодой возраст.
Обстоятельством, отягчающим наказание мировой судья признает в соответствии с ч.1 п. «а» ст. 63 УК РФ рецидив преступлений, поскольку Панин В.А., *****
В соответствии с положениями ч.3 ст. 60 УК РФ,  при назначении наказания подсудимому Панину В.А. мировой судья также учитывает  характер  и степень общественной опасности совершенного им   преступления, влияние назначенного наказания на исправление осужденного, его личность.
Панин В.А.  *****
С учетом  наличия в действиях подсудимого Панина В.А. рецидива преступлений, при назначении наказания  подсудимому мировой судья также руководствуется положениями ст. 68 ч.1 УК РФ.
В соответствии  с ч. 2 ст. 68 УК РФ срок наказания при любом виде рецидива преступлений не может быть менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части настоящего Кодекса.
На основании  изложенного и положений ст. 68 ч.2 УК РФ, в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления  осужденного, соблюдая требование закона о строгом  индивидуальном подходе  к назначению наказания,  мировой судья приходит к выводу о назначении подсудимому Панину В.А. наказания в виде  лишения свободы с учетом требований ст.62 ч. 5 УК РФ.
Мировой судья полагает, что такое наказание будет  справедливым и соразмерным содеянному, соответствовать  степени общественной опасности совершенного Паниным В.А. преступления, его личности, закрепленным  в уголовном законодательстве  РФ принципам гуманизма  и справедливости.
Исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, мировой судья не находит, в связи с  чем отсутствуют основания для применения положений ст. 64 УК РФ.
При всех вышеизложенных обстоятельствах мировой судья также  не находит оснований и для применения положений ст. 73 УК РФ, ст. 53.1 УК РФ, ст. 68 ч.3УК РФ.
Обстоятельств, предусмотренных главами 11 и 12 УК РФ, которые могут  повлечь за собой  освобождение Панина  В.А. от уголовной ответственности и наказания, мировым судьей не установлено.
Настоящее преступление совершено  подсудимым  Паниным В.А.  до вынесения в отношении него приговора  ***** которым   Панину В.А. по совокупности преступлений на основании ч.5 ст. 69 УК РФ  путем частичного  сложения  назначенного наказания по указанному  приговору  с наказанием, назначенным приговором *****, окончательное наказание  назначено в виде лишения свободы на срок  1 г. 2мес. со штрафом  в размере 19385 руб. с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, наказание в виде штрафа исполнять  самостоятельно.

В силу  положений ст. 69 ч.5 УК РФ мировой судья считает необходимым, назначая наказание по совокупности преступлений,   частично сложить  наказание, назначенное по настоящему приговору, с наказанием, назначенным по приговору ****
С учетом изложенных обстоятельств, мировой судья назначает Панину В.А.  наказание в виде  лишения свободы  со штрафом.
Согласно п.14 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 29.05. 2014г. №9 « О практике назначения и изменения  судами видов исправительных учреждений» назначая лицу наказание в виде лишения свободы по совокупности преступлений или по совокупности приговоров, суд должен назначить ему вид исправительного учреждения в соответствии с требованиями ст. 58 УК РФ после определения окончательной меры наказания.
Назначенное настоящим приговором  наказание в виде лишения  свободы  Панину  В.А.  надлежит отбывать  в исправительной колонии общего режима в соответствии со ст. 58 ч.1 п. «б» УК РФ, поскольку  ******
В соответствии с п. 12 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 29.05. 2014г. №9 «О практике назначения и изменения  судами видов исправительных учреждений», не может рассматриваться как ранее отбывавшее наказание в виде лишения свободы лицо, ранее осуждавшееся к лишению свободы в пределах срока нахождения его под стражей или под домашним арестом в качестве меры пресечения, поскольку оно не отбывало наказание в исправительном учреждении.
	Медицинских противопоказаний, исключающих возможность  отбывания подсудимым наказания в условиях изоляции от общества, не установлено.
Срок  отбывания наказания Панину В.А. необходимо исчислять со дня вступления в законную силу настоящего приговора. 
С учетом положений  ч.2 ст. 71 УК РФ назначенное Панину В.А. наказание  в виде штрафа  подлежит самостоятельному исполнению.
В силу ч. 2 ст.97 УПК РФ в отношении подсудимого Панина В.А. для обеспечения исполнения приговора подлежит избрать  меру пресечения в виде  заключения под стражу до вступления приговора в законную силу.
В соответствии с  п. «б» ч.3.1 ст. 72 УК РФ  время содержания под стражей Панина В.А. с *****  до дня  вступления приговора в законную силу подлежит зачету в срок  отбывания наказания в виде лишения свободы  из расчета один день  содержания под стражей за  полтора дня отбывания наказания  в исправительной колонии общего режима.
Мировой судья считает необходимым в соответствии с ч.3 ст. 81 УПК РФ вещественное доказательство по делу- компакт-диск с видеозаписью от ***** – оставить  при уголовном деле в течение всего срока хранения последнего.
Гражданский иск по делу не заявлен.
	Согласно ст. 316 ч.10 УПК РФ процессуальные издержки взысканию с подсудимого не подлежат.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 296-299, 302,  303, 304, 307-309, 316 УПК РФ, мировой судья
				            П Р И Г О В О Р И Л :

Панина  В.А. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч.1 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде  лишения свободы на срок восемь месяцев. 
На основании ст. 69 ч.5 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности преступлений путем частичного сложения  наказания, назначенного по настоящему приговору,  и наказания, назначенного по  приговору Промышленного районного суда г. Ставрополя от 15.01. 2024г.,  окончательно  назначить Панину В.А. наказание в виде лишения свободы на срок один год три месяца со штрафом  в размере 19 385 руб. с отбыванием наказания в виде лишения свободы  в исправительной  колонии общего  режима.
В соответствии с ч.2 ст. 71 Уголовного кодекса Российской Федерации назначенное  Панину В.А. наказание в виде штрафа в размере 19 385 руб. исполнять самостоятельно.
Срок отбывания наказания Панину В.А. исчислять со дня вступления  приговора  в законную  силу.
Зачесть в срок отбытия наказания по настоящему приговору наказание, отбытое  по приговору  ****
Избрать  в отношении Панина В.А. меру пресечения до вступления приговора в законную силу в виде заключения под стражу, взяв его под стражу немедленно в зале суда.
Зачесть в срок  отбывания наказания  Панину  В.А. время содержания его  под стражей  с ***.   до дня  вступления  приговора в законную силу из расчета в соответствии  с п. «б» ч.3.1 ст. 72 Уголовного кодекса Российской Федерации один день  содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима.
Вещественное доказательство по делу-  компакт-диск с видеозаписью от **** по вступлении приговора в законную силу хранить в материалах уголовного дела в течение срока хранения последнего.
Процессуальные издержки  взысканию с Панина ****  не подлежат.
	Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке  в  Промышленный районный суд г. Ставрополя  в течение 15 суток через мирового судью, а осужденным Паниным В.А. в тот же срок с момента получения копии приговора, осужденный вправе ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
Приговор  не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию, предусмотренному п. 1 ст. 389.15 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Мировой судья			подпись				                   Я.Н. Латынцева
Мировой судья	
Согласовано	

