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ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
16 августа 2024 года                                                          	       город Ставрополь 
	Мировой судья судебного участка № 13 Промышленного района города Ставрополя Каменева Т.А.
при секретаре судебного заседания Ивановой А.С. 
с участием: государственного обвинителя Каретникова Д.А., 
потерпевшего 
подсудимого Гусейнова И.Ш., его защитника в лице адвоката Фатуллаевой Ж.М.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебного участка уголовное дело в отношении Гусейнова ИШ, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 Уголовного  кодекса РФ,

УСТАНОВИЛ:

Гусейнов И.Ш. совершил умышленные действия, выразившиеся в умышленном причинении легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предметов, используемых в качестве оружия.
Преступление совершено им при следующих обстоятельствах.
Так, Гусейнов И.Ш., 03.12.2021, в период времени примерно с 02 часов 10 минут до 02 часов 20 минут, находясь около магазина «Гастроном 26 Li»,
расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь,
, в ходе ссоры с возникшей на почве
личных неприязненных отношений, действуя умышленно с целью причинения
легкого вреда его здоровью, осознавая общественную опасность своих
действий в виде причинения легкого вреда здоровью предвидя
неизбежность наступления общественно опасных последствий и желая их
наступления, с применением предмета, используемого в качестве оружия, а
именно ножа, нанес им не менее 2 ударов в область задней
поверхности левого плеча и не менее 5 ударов в область грудной клетки в
область спины слева, причинив тем самым. раны в пределах
мягких тканей туловища, левой верхней конечности, которые причинили
лёгкий вред его здоровью по квалифицирующему признаку кратковременного
расстройства здоровья продолжительностью до трех недель.
По окончании ознакомления с материалами уголовного дела Гусейнов И.Ш. в присутствии защитника заявил ходатайство о применении особого порядка судебного разбирательства.
Подсудимый Гусейнов И.Ш. в судебном заседании после изложения государственным обвинителем предъявленного ему обвинения пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, он с ним согласен, свою вину в содеянном признает полностью, раскаивается, поддерживает ходатайство о постановлении приговора в особом порядке, без проведения судебного разбирательства, данное ходатайство заявлено им добровольно и после консультации с защитником, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства он осознает. Положения ст. 314-317 УПК РФ ему разъяснены и понятны. Защитник подсудимого адвокат Фатуллаева Ж.М.  поддержала ходатайство своего подзащитного, просила его удовлетворить и назначить её подзащитному минимальное наказание. 
Потерпевший в судебном заседании не возражал против постановления приговора в особом порядке, без проведения судебного разбирательства.
Государственный обвинитель не возражал против постановления приговора в особом порядке, без проведения судебного разбирательства, в связи с согласием подсудимого с предъявленным обвинением и соблюдением требований ст. 314-317 УПК РФ.

Суд, выслушав участников процесса, исследовав материалы уголовного дела, приходит к следующим выводам.

В соответствии с ч. 1 ст. 314 УПК РФ по уголовным делам о преступлениях небольшой или средней тяжести обвиняемый вправе заявить о согласии с предъявленным ему обвинением и ходатайствовать о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке.
Суд приходит к выводу о том, что ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства заявлено подсудимым добровольно, после консультации с защитником. 
Подсудимый Гусейнов И.Ш. осознает последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства в особом порядке. Государственный обвинитель и потерпевший не возражают против постановления приговора без проведения судебного разбирательства в особом порядке. 
Обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, в связи с чем, у суда имеются основания для постановления обвинительного приговора.
Совершенное Гусейновым И.Ш. преступление в соответствии с ч.2 ст. 15 УК РФ относится к категории преступлений небольшой тяжести, так как санкция п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ не превышает двух лет лишения свободы.
Действия Гусейнова И.Ш. подлежат квалификации по п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ - умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшее кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предметов, используемых в качестве оружия.
При назначении вида и размера наказания подсудимому Гусейнову И.Ш. суд, в соответствии со ст. 6, 43, 60 УК РФ, учитывает характер и степень общественной опасности совершенного им преступления, данные о личности подсудимого, по месту жительства характеризующегося положительно, не состоящего на учете у врача-психиатра и врача-нарколога, влияние назначенного наказания на его исправление.
В соответствии с п. «г, и» ч. 1 ст. 61 УК РФ в качестве обстоятельств, смягчающих наказание Гусейнову И.Ш., суд учитывает активное способствование раскрытию и расследованию преступления, которое выразилось в даче последовательных признательных показаний, сообщении иных значимых для дела обстоятельств, явку с повинной, наличие малолетних детей.
В соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ в качестве иных обстоятельств, смягчающих наказание Гусейнову И.Ш., суд также учитывает полное признание им своей вины и искреннее раскаяние в содеянном, положительные характеристики по месту жительства, а также то, обстоятельство, что Гусейнов И.Ш. не состоит на учете у врача-психиатра и врача-нарколога, является участником боевых действий в зоне специальной военной операции.
Согласно ст. 86 УК РФ лицо, осужденное за совершение преступления, считается судимым со дня вступления приговора в законную силу до момента погашения или снятия судимости. 
В соответствии с п. "г" ч. 3 ст. 86 УК РФ в редакции, действовавшей до вступления в законную силу Федерального закона от 23.07.2013 N 218-ФЗ, судимость в отношении осужденных к лишению свободы за совершение тяжких преступлений погашается по истечении шести лет после отбытия наказания.
21.05.2013 приговором Буденновского городского суда Ставропольского края Гусейнов И.Ш. осужден в том числе за совершение тяжкого преступления, предусмотренного ч.1 ст.162 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 5 лет и 18.08.2017 освободился по отбытии наказания.
 В соответствии со ст. 18 УК РФ рецидивом преступлений признается совершение умышленного преступления лицом, имеющим судимость за ранее совершенное умышленное преступление.
Преступление, предусмотренное п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ, совершено Гусейновым И.Ш. при наличии непогашенной судимости за ранее совершенное умышленное преступление, следовательно, в силу п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ имеет место рецидив преступлений и учитывается мировым судьей в качестве обстоятельства, отягчающего наказание Гусейнову И.Ш.
Согласно ч.2 ст.68 УК РФ срок наказания при любом виде рецидива преступлений не может быть менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части настоящего Кодекса
Учитывая изложенные обстоятельства в их совокупности, личность подсудимого, характер и степень общественной опасности совершенного Гусейновым И.Ш. преступления, конкретные обстоятельства дела, руководствуясь принципом справедливости, суд считает необходимым, с учетом положений частей 1,2 статьи 56 УК РФ, частей 1,3 статьи 60 УК РФ, части 2 ст.68 УК РФ назначить Гусейнову И.Ш. наказание в виде лишения свободы. 
Именно такое наказание, по мнению суда, максимально будет способствовать целям и задачам уголовного наказания, исправлению осужденного и предупреждению совершения им новых преступлений, восстановлению социальной справедливости.
В соответствии с ч.3 ст.68 УК РФ при любом виде рецидива преступлений, если судом установлены смягчающие обстоятельства, предусмотренные статьей 61 настоящего Кодекса, срок наказания может быть назначен менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части настоящего Кодекса.
Поскольку судом установлено наличие смягчающих наказание Гусейнову И.Ш. обстоятельств, предусмотренных ст.61 УК РФ, суд считает возможным при назначении наказания также применить положения ч.3 ст.68 УК РФ.
Каких-либо исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступлений, поведением подсудимого во время и после совершения преступлений, существенно уменьшающих степень их общественной опасности и дающих основания для применения при назначении ему наказания положений ст. 64 УК РФ не усматривается.
Согласно принципу справедливости, являющемуся одним из основополагающих принципов уголовного закона, наказание, определяемое виновному лицу, должно соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.
Вместе с тем, с учетом конкретных обстоятельств дела, характера и степени общественной опасности совершенного преступления, личности виновного, установленной в судебном заседании совокупности смягчающих и отягчающих обстоятельств, чистосердечного раскаяния подсудимого в совершении преступления, суд считает, что исправление подсудимого возможно без реального отбывания наказания в виде лишения свободы и считает возможным назначить ему наказание с применением ст.73 УК РФ.
Суд полагает, что такое наказание будет справедливым и соразмерным содеянному, соответствующим общественной опасности совершенного Гусейновым И.Ш. преступления и его личности, закрепленным в уголовном законодательстве РФ принципам гуманизма и справедливости, и полностью отвечающим задачам исправления подсудимого и предупреждения совершения им новых преступлений.
При определении срока наказания суд учитывает требования ч. 2 ст. 68 УК РФ, согласно которой срок наказания при любом виде рецидива преступлений не может быть менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части настоящего Кодекса.
При определении срока наказания Гусейнову И.Ш. суд применяет положения ч. 5 ст. 62 УК РФ, согласно которой срок или размер наказания, назначаемого лицу, уголовное дело, в отношении которого рассмотрено в порядке, предусмотренном Главой 40 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.
Обстоятельств, исключающих преступность и наказуемость содеянного подсудимым, а также обстоятельств, которые могут повлечь за собой его освобождение от уголовной ответственности, либо наказания за совершение данных преступлений, не установлено.
Основания для отсрочки исполнения приговора суда закреплены в ст.398 УПК РФ, однако перечисленных в указанной статье оснований при рассмотрении данного уголовного дела не установлено, в связи с чем ходатайство защитника об отсрочке исполнения приговора суда подлежит отклонению.
Суд не обсуждает применение п. 6 ст. 15 УК РФ, поскольку Гусейновым И.Ш. совершено преступление небольшой тяжести.
Поскольку суд пришел к выводу о назначении Гусейнову И.Ш. наказания в виде лишения свободы с применением ст.73 УК РФ, мера пресечения в виде заключения под стражу, избранная при объявлении Гусейнова И.Ш. в розыск, подлежит изменению на подписку о невыезде и надлежащем поведении.
Гражданский иск по делу не заявлен.
Вопрос о судьбе вещественных доказательств по делу разрешен в соответствии с требованиями ст. 81 УПК РФ. 
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 296-299, 307-309, 314-317 Уголовно-процессуального кодекса РФ, мировой судья

ПРИГОВОРИЛ:
Гусейнова ИШ признать виновным в совершении преступления, предусмотренного п.»в» ч. 2 ст. 115 Уголовного кодекса РФ и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 7 месяцев.
В соответствии со ст. 73 Уголовного кодекса РФ считать назначенное Гусейнову И Ш наказание в виде лишения свободы условным с испытательным сроком 7 месяцев.
Возложить на осужденного Гусейнова И Ш обязанность в течение 10 суток со дня вступления приговора в законную силу встать на учет в уголовно-исполнительную инспекцию по месту жительства, в период испытательного срока не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного государственного органа.
Меру пресечения Гусейнову И Ш в виде заключения под стражу изменить на подписку о невыезде и надлежащем поведении, которую после вступления приговора суда в законную силу отменить. 
Вещественные доказательства по делу: кепку черного цвета, хранящуюся в камере хранения вещественных доказательств - после вступления приговора в законную силу вернуть по принадлежности Гусейнову И.Ш., марлевый тампон со смывом вещества бурого цвета, хранящийся в камере хранения вещественных доказательств – после вступления приговора в законную силу - уничтожить. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Промышленный районный суд города Ставрополя в течение 15 суток со дня провозглашения путем подачи жалобы или представления через мирового судью с соблюдением требований  ст.317  УПК РФ.
Приговор, постановленный в соответствии со ст. 316 УПК РФ, не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию, предусмотренному п. 1 ст. 389.15 УПК РФ.
В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.


Мировой судья                          		           	
