Дело № 

П Р И Г О В О Р
                            Именем Российской Федерации              		
10 апреля 2024                                                                              г. Ставрополь 

Мировой судья судебного участка № 6, и.о. мирового судьи судебного  участка №13 Промышленного района г. Ставрополя Карпель Ж.В., при секретаре Коленкиной Т.В.
с участием государственного обвинителя помощника прокурора Промышленного района г. Ставрополя Прозорова Р.Ю.,   
подсудимого Попова  Р.О , 
защитника в лице адвоката Симковой О.А.  (ордер № от 23.11.2023), Кулагиной Т.А. (ордер № от 12.03.2024 ),
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №6 Промышленного района г. Ставрополя в общем порядке уголовного судопроизводства уголовное дело в отношении:
Попова РО 
обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст.30 ч.1 ст.158, ч.1 ст.158, ч.1 ст.158 УК РФ,

		                 УСТАНОВИЛ :

Попов Р.О. совершил 1 эпизод покушения на кражу, то есть тайного хищения чужого имущества, не доведенное до конца по независящим от него обстоятельствам, а также 2 эпизода кражи,  то есть тайного хищения чужого имущества при следующих обстоятельствах. 
07.10.2023 года в период времени с 15 часов 31 минуты по 15 часов 34 минуты, Попов Р.О., находясь в помещении торгового зала магазина «Магнит» «АО» «Тандер», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68А, реализуя свой возникший преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, руководствуясь корыстными мотивами, с целью незаконного материального обогащения, подошёл к стеллажу, на котором расположены различные товары в ассортименте.
После чего Попов Р.О. воспользовавшись отсутствием внимания со стороны работников магазина и посторонних лиц, тайно путем свободного доступа похитил с торгового стеллажа товары, а именно: «Колбаса Салями Итальянская с/к в/у», в количестве 1,13 кг, закупочной стоимостью за 1 кг. 893 рубля 45 копеек, общей закупочной стоимостью 1009 рублей 60 копеек, «Колбаса Янтарная с/к (вак.упак.)» в количестве 2,142 кг, закупочной стоимостью за 1 кг. 701 рубль 61 копейка, общей закупочной стоимостью 1502 рубля 85 копеек, «Колбаса Армянская с/к (вак.упак.)в количестве 0,748 кг, закупочной стоимостью за 1 кг. 664 рубля 42 копейки, общей закупочной стоимостью 496 рублей 99 копеек, «Колбаса Еврейская Олимпия с/к в/у», в количестве 0,756 кг, закупочной стоимостью за 1 кг. 630 рублей 11 копеек, общей закупочной стоимостью 476 рублей 36 копеек. «Колбаса Восточная с/к в/у», в количестве 1,832 кг, закупочной стоимостью за 1 кг. 753 рубля 14 копеек, общей закупочной стоимостью 1379 рублей 75 копеек, «Кофе натуральный растворимый сублимированный MONARCH ORIGINAL 95 гх12», в количестве 6 штук, закупочной стоимостью 170 рублей 42 копейки за штуку, общей закупочной стоимостью 1022 рубля 52 копейки, а всего товар на общую сумму 5888 рублей 07 копеек, принадлежащий АО «Тандер», после чего сложил товар в пакет, который находился при нем и направился к выходу из помещения магазина «Магнит», тем самым пытаясь тайно его похитить, однако не смог довести свои преступные действия до конца по независящим от него обстоятельствам, так как был остановлен сотрудниками указанного магазина при попытке с похищенным скрыться. В случае доведения своего преступного умысла до конца Поповым Р.О. АО «Тандер» был бы причинен имущественный вред на общую сумму 5888 рублей 07 копеек.
Он же, 23.10.2023 года в период времени с 13 часов 13 минут по 13 часов 24 минуты, находясь в помещении торгового зала магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68А, реализуя свой возникший преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, руководствуясь корыстными мотивами, с целью незаконного материального обогащения, подошёл к стеллажу, на котором расположены различные товары в ассортименте.
После чего Попов Р.О. воспользовавшись отсутствием внимания со стороны работников магазина и посторонних лиц, тайно путем свободного доступа похитил с торгового стеллажа товары, а именно: «Пакет с вырубн ручкой 36x45+3 Микс(Артпласт):50/1000» в количестве 2шт., закупочной стоимостью за 1шт. 03 рубля 04 копейки, общей закупочной стоимостью 06 рублей 08 копеек, «HEINZ Кетчуп томатный 800г пл/бут (Петропродукт):8» в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 108 рублей 36 копеек, «СТОЛИЧНАЯ Горчица русская 100г тюб.(Солнечные прод): 12/48» в количестве 1шт. закупочной стоимостью 19 рублей 67 копеек, «ITONEYWOOD Мед с инжиром 250г ст/бан(Грин Хилс):8» в количестве 1шт. закупочной стоимостью 170 рублей 13 копеек, «HONEYWOOD Мед с фундуком 230г ст/бан(Грин Хилс):8» в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 170 рублей 13 копеек, «HONEYWOOD Мед с миндалем 230г ст/бан(Грин Хилс):8» в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 170 рублей 13 копеек, «РУМЯНКА Варенье малина 250г ст/бан(Пищехимпродукт):6» в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 59 рублей 08 копеек. «BONDUELLE Огурцы марин 6-9см 720мл:6» в количестве 1шт. закупочной стоимостью 150 рублей 01 копейка. «Мистер Салат Свекла в майон марин 270г пл/кон(Мачехин В.Я.):6» в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 26 рублей 64 копейки. «ЧЕСНОК тертый 80г» в количестве 1шт. закупочной стоимостью 55 рублей 48 копеек, «RELAGGIO Сыр Качотта козий 45% 0,22кг (АСПЭК-органик):6» в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 223 рубля 32 копейки, «СОЧИНСКИЙ МК Колбаса Армянская с/к нар 0,11кг в/у:6» в количестве 2 шт. закупочной стоимостью за 1 шт. 101 рубль 10 копеек, общей закупочной стоимостью 202 рубля 20 копеек, «Колбаса Салями Итальян с/к 0.15к нарез скин мяс/пр(ОМПК):8» в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 125 рублей 80 копеек, «Карбонад Юбилейн ГОСТ в/к нарез (в) мяс/пр в/у(Тавр):5» в количестве 0.308кг. закупочной стоимостью за 1кг. 353 рубля 37 копеек, общей закупочной стоимостью 108 рублей 84 копейки. «OLDENBURGER Сыр с грец орех нарезка 50% 125г п/уп (Бобров):9» в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 82 рубля 73 копейки, «Салаты с копчен мясом в майон 150г пл/кон(СП Санта Бремор):4» в количестве 1шт. закупочной стоимостью 37 рублей 40 копеек, «Салат Белорусский с печенью и гриб 150г (СП Санта Бремор):6» в количестве 2шт. закупочной стоимостью за 1шт. 45 рублей 60 копеек, общей закупочной стоимостью 91 рубль 20 копеек, «Пакет-майка Магнит» в количестве 1шт. закупочной стоимостью 02 рубля 67 копеек, «Буженина кур к/з мини мяс/пр в/у(ДонТрад):2.5» в количестве 0,648кг. закупочной стоимостью за 1кг. 405 рублей 45 копеек, общей закупочной стоимостью 262 рубля 73 копейки, «HOCHLAND Сыр плавл с грибами 55% 400г пл/ван(Хохланд):8» в количестве 2 шт. закупочной стоимостью за 1шт. 196 рублей 71 копейка, общей закупочной стоимостью 393 рубля 42 копейки, «Капуста маринованная По- московски 500г пл/бан:6» в количестве 1шт. закупочной стоимостью 34 рубля 38 копеек. «Капуста брокколи с морковью по-корейски 150г пл/бан:6 в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 44 рубля 73 копейки, а всего товар на сумму 2545 рублей 13 копеек, принадлежащий АО «Тандер», после чего сложил товар в пакет, который находился при нем. направился к выходу из помещения магазина «Магнит», изъяв и обратив указанное имущество в свою пользу против воли собственника. В продолжение своего преступного умысла, Попов Р.О. покинул магазин, минуя кассу, не оплатив вышеуказанный товар, чем причинил собственнику АО «Тандер» имущественный вред на сумму 2545 рублей 13 копеек.
26.12.2023 года, Попов Р.О. в период времени с 20 часов 1 минут по 20 часов 40 минут, находясь в помещении торгового зала магазина  «Пятерочка» ООО «Агроторг», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 480/1, реализуя свой заранее возникший преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, действуя из корыстных побуждений, с целью незаконного материального обогащения, воспользовавшись отсутствием внимания со стороны посторонних, убедившись, что за его преступными действиями никто не наблюдает, взял со стеллажа: коньяк трехлетний ординарный «три звездочки» 0,5*6 в количестве 1 шт., стоимостью 333 рубля 50 копеек, коньяк пятилетний ординарный «Пять звездочек» 0,5*6 в количестве 6 шт., стоимостью одной 383 рубля  50 копеек на общую сумму 2 301 рубль, всего товара на общую сумму 2634 рубля 50 копеек, принадлежащего ООО «Агроторг». Находясь в торговом зале, Попов Р.О. реализуя задуманное, сложил коньяк трехлетний ординарный «три звездочки» 0,5*6 в количестве 1 шт., и коньяк пятилетний ординарный «Пять звездочек» 0,5*6 в количестве 6 шт., в полимерный пакет, который заранее разложил в корзине для товаров, которую взял у входа в магазин. В продолжение своего преступного умысла, направленного на тайное хищение чужого имущества, Попов Р.О. с похищенным имуществом с места преступления скрылся, в последствии распорядившись похищенным по своему усмотрению, чем причинил ООО «Агроторг» имущественный вред на сумму 2634 рубля 50 копеек.
Подсудимый Попов Р.О., в судебном заседании виновным себя в    инкриминируемом ему деянии признал в полном объеме, раскаялся в содеянном и, воспользовавшись правом, предоставленным ему ст. 51 Конституции РФ, от дачи показаний отказался, подтвердив показания, данные им в качестве подозреваемого.
Вина Попова Р.О., помимо полного признания вины в совершении инкриминируемых ему преступлений подтверждается совокупностью исследованных в судебном заседании доказательств.
- по эпизоду от 07.10.2023 года -оглашенными по ходатайству государственного обвинителя в порядке ст. 276 УПК РФ с согласия сторон, показаниями подозреваемого Попова Р.О., данными им в ходе дознания, о том, что проходя по улице Западный обход г. Ставрополя, он увидел магазин «Магнит» и решил зайти туда. Зайдя в торговое помещение вышеуказанного магазина, он захотел украсть товар, так как у него сложилось трудное материальное положение, в связи с тем, что он не имеет постоянного источника дохода.
Так, 07.10.2023 года он пришёл в магазин «Магнит», расположенный по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68а, примерно в 15 часов 30 минут, зайдя в торговое помещение вышеуказанного магазина, он взял на входе торговую корзину и прошёл к стеллажам с различным товаром в ассортименте и взял с полок 1 пакет, 7 палок колбасы, 6 банок кофе. После того как он взял вышеуказанный товар, он убедился в том, что никто из сотрудников магазина и посетителей не видит, как он берет вышеуказанный товар, после чего, сложив товар в пакет, который взял со стеллажа, он направился к выходу из магазина. Пройдя мимо кассовой зоны и не оплатив товар, он прошёл к выходу из магазина, но его остановил сотрудник ЧОП и попросил показать чек на товар. В ответ на это он оставил весь товар возле кассовой зоны, а сам ушёл домой. Свою вину в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 158 УК РФ признаёт полностью, в содеянном раскаивается, впредь обязуется такого больше не делать, ущерб обязуется возместить (т.1 л.д. 163-165); 
- оглашенными в судебном заседании, в порядке ч.1 ст. 281 УПК РФ, показаниями представителя потерпевшего ***который показал, что с ноября 2022 года он работает в АО «Тандер», в должности специалиста сектора безопасности. Так, 26.10.2023 года он находился на своем рабочем месте по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68А, и исполнял свои должностные обязанности - просматривал записи с камер видеонаблюдения, во время просмотра которых увидел, как 07.10.2023 года в период времени примерно с 15 часов 30 минут по 15 часов 35 минут в помещение магазина заходит неизвестный мужчина. Далее он берёт на входе торговую корзину, и подходит к стеллажам с различным товаром в ассортименте, после чего берёт с полок товар, а именно: «Колбаса Салями Итальянская с/к в/у», в количестве 1,13 кг, закупочной стоимостью за 1 кг. 893 рубля 45 копеек, общей закупочной стоимостью 1009 рублей 60 копеек, «Колбаса Янтарная с/к (вак.упак.)» в количестве 2,142 кг, закупочной стоимостью за 1 кг. 701 рубль 61 копейка, общей закупочной стоимостью 1502 рубля 85 копеек, «Колбаса Армянская с/к (вак.упак.)» в количестве 0,748 кг, закупочной стоимостью за 1 кг. 664 рубля 42 копейки, общей закупочной стоимостью 496 рублей 99 копеек, «Колбаса Еврейская Олимпия с/к в/у», в количестве 0,756 кг, закупочной стоимостью за 1 кг. 630 рублей 11 копеек, общей закупочной стоимостью 476 рублей 36 копеек, «Колбаса Восточная с/к в/у», в количестве 1,832 кг, закупочной стоимостью за 1 кг. 753 рубля 14 копеек, общей закупочной стоимостью 1379 рублей 75 копеек, «Кофе натуральный растворимый сублимированный MONARCH ORIGINAL 95 гх12», в количестве 6 штук, закупочной стоимостью 170 рублей 42 копейки за штуку, общей закупочной стоимостью 1022 рубля 52 копейки, а всего товар на общую сумму 5888 рублей 07 копеек и, сложив товар в пакет, находящийся в торговой корзине, направился в сторону выхода из магазина, минуя кассовую зону и не оплатив стоимость похищенного товара, но на выходе из магазина он был остановлен сотрудником ЧОП и отдал весь похищенный товар, находящийся в торговой корзине и ушёл в неизвестном направлении.
От сотрудников полиции ему стало известно, что мужчину, который пытался похитить товары в магазине «Магнит» (АО «Тандер») расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68А, зовут Попов. Действиями Попова Р.О. АО «Тандер» был бы причинён имущественный вред на сумму 5888 рублей 07 копеек, ущерб не возмещён. (т.1 л.д. 136-137);
- показаниями свидетелей:
 ***., который показал, что 01.01.2024 года примерно в 12 часов 00 минут он шёл по ул. Тухачевского г. Ставрополя в сторону улицы Рогожникова г. Ставрополя, где в районе отдела полиции № 4 Управления МВД России по г. Ставрополю, расположенному по адресу: г. Ставрополь, ул. Тухачевского, д. 27/2, был остановлен сотрудниками полиции в форменном обмундировании, которые представились и попросили принять участие в качестве понятого при проведении процедуры проверки показаний на месте, на что он согласился добровольно. Перед проведением проверки показаний на месте, ему и второму понятому ранее не знакомому *** были разъяснены их права, обязанности, предусмотренные статьей 60 УПК РФ, а также порядок проведения проверки показаний на месте. Проверка показаний на месте происходила с участием Попова, которому были разъяснены его права, обязанности, предусмотренные статьями 51 Конституции РФ и 46 УПК РФ, а также порядок проведения проверки показаний на месте. Также в ходе данного следственного действия участвовала ранее ему не знакомый адвокат Симкова. Попов Р.О., находясь перед входной дверью отдела полиции № 4 УМВД России по г. Ставрополю, предложил проехать участникам следственного действия к магазину «Магнит», расположенному по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный Обход, д. 68а, где он 07.10.2023 года примерно в 15 часов 30 минут пытался совершить кражу товара. Прибыв на указанное Поповым Р.О. место, все участники следственного действия зашли в помещение торгового зала магазина «Магнит». Попов Р.О. указал на стеллажи с товарами и пояснил, что 07.10.2023 года он пришёл в магазин «Магнит», расположенный по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68а, примерно в 15 часов 30 минут, зайдя в торговое помещение вышеуказанного магазина, он взял на входе торговую корзину и прошёл к стеллажам с различным товаром в ассортименте и взял с полок 7 палок колбасы, 6 банок кофе. После того как он взял вышеуказанный товар, он убедился в том, что никто из сотрудников магазина и посетителей не видит, как он берёт вышеуказанный товар, после чего, сложив товар в пакет, который взял со стеллажа, он направился к выходу из магазина. Пройдя мимо кассовой зоны и не оплатив товар, он прошёл к выходу из магазина, но его остановил сотрудник ЧОП и попросил показать чек на товар. В ответ на это он оставил весь товар возле кассовой зоны, а сам ушёл домой. После чего, все участники следственного действия, направились в отдел полиции № 4 Управления МВД России по г. Ставрополю, для составления данного протокола и заверения его подписями. При подписании протокола проверки показаний на месте от него, второго понятого *** адвоката Симковой О.А. и подозреваемого Попова Р.О. жалобы и заявления на содержание данного протокола не поступали. Психологического или физического давления со стороны сотрудников полиции при нём на Попова Р.О. не оказывалось. (т.1 л.д. 214-216);
-  аналогичными показаниями  свидетеля *** который   01.01.2024 участвовал в качестве понятого  при проведении следственного действия - проверки показаний на месте с участием подсудимого Попова Романа Олеговича  ( т.1 л.д. 217-219);
- *** который показал, что с августа 2023 года он работает в должности охранника ЧОП «Артакс плюс» в магазине «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный Обход, д. 68А. В его должностные обязанности входит контроль посетителей, мониторинг камер видеонаблюдения, а также задержание нарушителей и подозрительных личностей. 07.10.2023 года он находился на рабочем месте. Примерно в 15 часов 30 минут заметил, как неизвестный ему мужчина, держа в руке пакет с товарами, проходит мимо кассовой зоны, не оплатив за товар и движется в сторону выхода. Он подошёл к вышеуказанному мужчине, попросил показать ему чек на оплату товара, на что мужчина, ничего не сказав, положил на пол пакет с товарами, в котором находились 7 палок колбасы и 6 банок кофе, после чего вышел из магазина и направился в неизвестном направлении. Далее подошёл специалист сектора безопасности ***. и забрал пакет с товарами, а также вызвал сотрудников полиции. От сотрудников полиции ему стало известно, что мужчину, который пытался похитить товары в магазине «Магнит» (АО «Тандер») расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68А, зовут Попов рождения. (т.1 л.д. 173-174)
Вещественными доказательствами:
- CD-R диск с видеозаписью от 07.10.2023, на которой Попов Роман Олегович, 30.05.2003 года рождения, «07» октября 2023 года, в период времени с 15 часов 31 минуты до 15 часов 34 минуты, находясь в помещении торгового зала магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68А, тайно похищает продукцию данного магазина (т.1 л.д. 172);
Протоколами следственных действий:
-протоколом осмотра места происшествия от 26.10.2023 года, в ходе которого с участием ***., осмотрено помещение магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68А. В ходе осмотра места происшествия было установлено место совершения преступления и изъят CD-R диск с видеозаписью от 07.10.2023 г. (т.1 л.д. 108-110);
-протоколом осмотра предметов от 01.12.2023 года, в ходе которого был осмотрен CD-R диск с видеозаписью от 07.10.2023, упакованный в конверт белого цвета, клапан которого опечатан отрезком бумаги с оттиском печати «для пакетов № 4» с подписью участвующих лиц, изъятый 26.10.2023 года в ходе осмотра места происшествия в магазине «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68А. (т.1 л.д. 167-170);
- протоколом осмотра предметов от 30.1 1.2023 года, в ходе которого был осмотрен товар, а именно: «Колбаса Салями Итальянская с/к в/у», в количестве 1,13 кг, «Колбаса Янтарная с/к (вак.упак.)» в количестве 2,142 кг, «Колбаса Армянская с/к (вак.упак.)» в количестве 0,748 кг. «Колбаса Еврейская Олимпия с/к в/у», в количестве 0,756 кг, «Колбаса Восточная с/к в/у», в количестве 1,832 кг, «Кофе натуральный растворимый сублимированный MONARCH ORIGINAL 95 гх12», в количестве 6 штук, изъятый в ходе выемки от 30.11.2023 года у представителя потерпевшего ***. (т.1  л.д. 150-152);
-протоколом выемки от 30.11.2023 года, в ходе которого представителем потерпевшего ***. был добровольно выдан товар, а именно: Колбаса Салями Итальянская с/к в/у», в количестве 1,13 кг, «Колбаса Янтарная с/к (вак.упак.)» в количестве 2,142 кг, «Колбаса Армянская с/к (вак.упак.)» в количестве 0,748 кг, «Колбаса Еврейская Олимпия с/к в/у», в количестве 0.756 кг, «Колбаса Восточная с/к в/у», в количестве 1,832 кг, «Кофе натуральный растворимый сублимированный MONARCH ORIGINAL 95 гх12», в количестве 6 штук. (т.1 л.д. 146-149);
-протоколом проверки показаний на месте от 01.01.2024 года, в ходе которого были проверены показания Попова Р.О. и указано место совершения преступления. (т.1 л.д. 209-213);
Иными документы:
-справкой о стоимости похищенного товара от 26.10.2023 года, согласно которой, закупочная стоимость, без учета НДС похищенной 07.10.2023 года продукции магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68А, а именно: «Колбаса Салями Итальянская с/к в/у» - в количестве 1,13 кг. стоимостью 1009 рублей 60 копеек, «Колбаса Янтарная с/к (вак.упак.)» - в количестве 2,142 кг. стоимостью 1502 рубля 85 копеек, «Колбаса Армянская с/к (вак.упак.)» - в количестве 0,748 кг. стоимостью 496 рублей 99 копеек, «Колбаса Еврейская Олимпия с/к в/у» - в количестве 0,756 кг. стоимостью 476 рублей 36 копеек, «Колбаса Восточная с/к в/у» - в количестве 1,832 кг. стоимостью 1379 рублей 75 копеек, «Кофе натуральный растворимый сублимированный MONARCH ORIGINAL 95 гх12» - в количестве 6 шт. стоимостью 1022 рубля 52 копейки, 
Таким образом, общая стоимость похищенной продукции составляет - 5888 рублей 07 копеек. (т.1 л.д. 116);
- товарно-транспортные накладные, согласно которым, закупочная стоимость за одну единицу похищенного 07.10.2023 товара составляет:
1)	«Колбаса Салями Итальянская с/к в/у» - в количестве 1,13 кг. стоимость за 1 кг. 893 рубля 45 копеек, «Колбаса Янтарная с/к (вак.упак.)» - в количестве 2,142 кг. стоимость за 1 кг. 701 рубль 61 копейка, «Колбаса Армянская с/к (вак.упак.)» - в количестве 0,748 кг. стоимость за 1 кг. 664 рубля 42 копейки, «Колбаса Еврейская Олимпия с/к в/у» - в количестве 0,756 кг. стоимость за 1 кг. 630 рублей 1 1 копеек, «Колбаса Восточная с/к в/у» - в количестве 1,832 кг. стоимость за 1 кг. 753 рубля 14 копеек
6)	«Кофе натуральный растворимый сублимированный MONARCH ORIGINAL 95 гх12» - стоимость за единицу 170 рублей 42 копейки
(л.д. 117-126)
По эпизоду от 23.10.2023 года :
-оглашенными по ходатайству государственного обвинителя в порядке ст. 276 УПК РФ с согласия сторон, показаниями подозреваемого Попова Р.О., данными им в ходе дознания, о том, что проходя по улице Западный обход г. Ставрополя, он увидел магазин «Магнит» и решил зайти туда. Зайдя в торговое помещение вышеуказанного магазина, он захотел украсть товар, так как у него сложилось трудное материальное положение, в связи с тем, что он не имеет постоянного источника дохода. Так. 23.10.2023 года он пришёл в магазин «Магнит», расположенный по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68а, примерно в 13 часов 10 минут, зайдя в торговое помещение вышеуказанного магазина, он взял на входе торговую корзину и один пакет, который сложил в торговую корзину, после чего прошёл к стеллажам с различным товаром в ассортименте и взял с полок 1 пакет, 1 упаковку кетчупа, 1 упаковку горчицы, далее он прошёл к стеллажу с консервированными товарами и взял 3 банки мёда, 1 банку варенья, 1 банку огурцов, 1 банку свеклы, 1 упаковку чеснока, после чего прошёл к холодильнику и взял 3 упаковки сыра разной марки, 3 колбасы разной марки, 1 карбонад, 1 сырную нарезку, далее он прошёл к стеллажу с салатами и овощами, огляделся по сторонам, убедившись, что за ним никто не наблюдает, и взял 1 упаковку салата с мясом, 2 упаковки салата с печенью, 1 пакет «Магнит», 1 кусок буженины, 1 упаковку маринованной капусты, 1 упаковку брокколи. После того как он взял вышеуказанный товар, он убедился в том, что никто из сотрудников магазина и посетителей не видит, как он берёт вышеуказанный товар, после чего, сложив товар в пакет, который лежал в торговой корзине, он направился к выходу из магазина, минуя кассовую зону и не оплатив стоимость товара, покинул помещение магазина, оставив торговую корзину на выходе. Когда он вышел из магазина, он еще раз огляделся, убедился, что за ним никто не наблюдает и направился в сторону дома. Похищенный товар был использован по назначению. Свою вину в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ признаёт полностью, в содеянном раскаивается, впредь обязуется такого больше не делать, ущерб обязуется возместить (л.д. 97-99);
- показания представителя потерпевшего ***, который показал, что с декабря 2022 года он работает в АО «Тандер», в должности специалиста сектора безопасности. Так, 25.10.2023 года он находился на своем рабочем месте по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68А, и исполнял свои должностные обязанности — просматривал записи с камер видеонаблюдения, во время просмотра которых увидел, как 23.10.2023 года в период времени примерно с 13 часов 10 минут по 13 часов 25 минут в помещение магазина заходит неизвестный мужчина. Далее он берёт на входе торговую корзину, и подходит к стеллажам с различным товаром в ассортименте, после чего берёт с полок товар, а именно: «Пакет с вырубн ручкой 36x45 +3 Микс(Артпласт)» в количестве 2шт., закупочной стоимостью за 1 шт. 03 рубля 04 копейки, общей закупочной стоимостью 06 рублей 08 копеек, «HEINZ Кетчуп томатный 800г пл/бут (Петропродукт)» в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 108 рублей 36 копеек, «СТОЛИЧНАЯ Горчица русская 100 гр тюб(Солнечные прод)» в количестве 1шт. закупочной стоимостью 19 рублей 67 копеек, «HONEYWOOD Мед с инжиром 250г ст/бан(Грин Хилс)» в количестве 1шт. закупочной стоимостью 170 рублей 13 копеек, «HONEYWOOD Мед с фундуком 230г ст/бан(Грин Хилс)» в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 170 рублей 13 копеек, «HONEYWOOD Мед с миндалем 230г ст/бан(Грин Хилс)» в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 170 рублей 13 копеек. «РУМЯНКА Варенье малина 250г ст/бан(Пищехимпродукт)» в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 59 рублей 08 копеек, «BONDUELLE Огурцы марин 6-9см 720мл» в количестве 1шт. закупочной стоимостью 150 рублей 01 копейка, «Мистер Салат Свекла в майон марин 270г пл/кон(Мачехин В.Я.)» в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 26 рублей 64 копейки, «ЧЕСНОК тертый 80г» в количестве 1шт. закупочной стоимостью 55 рублей 48 копеек, «RELAGGIO Сыр Качотта козий 45% 0,22кг (АСПЭК- органик)» в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 223 рубля 32 копейки, «СОЧИНСКИЙ» MK Колбаса Армянская с/к нар 0,11кг в/у» в количестве 2 шт. закупочной стоимостью за 1 шт. 101 рубль 10 копеек, общей закупочной стоимостью 202 рубля 20 копеек, «Колбаса Салями Итальян с/к 0,15к нарез скин мяс/пр(ОМПК)» в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 125 рублей 80 копеек, «Карбонад Юбилейн ГОСТ в/к нарез (в) мяс/пр в/у(Тавр)» в количестве 0,308кг. закупочной стоимостью за 1кг. 353 рубля 37 копеек, общей закупочной стоимостью 108 рублей 84 копейки. «OLDENBURGER Сыр с грец орех нарезка 50% 125г п/уп (Бобров)» в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 82 рубля 73 копейки, «Салаты с копчен мясом в майон 150г пл/кон(СП Санта Бремор)» в количестве 1шт. закупочной стоимостью 37 рублей 40 копеек, «Салат Белорусский с печенью и гриб 150г (СП Санта Бремор)» в количестве 2шт. закупочной стоимостью за 1шт. 45 рублей 60 копеек, общей закупочной стоимостью 91 рубль 20 копеек, «Пакет-майка Магнит» в количестве 1шт. закупочной стоимостью 02 рубля 67 копеек, «Буженина кур к/з мини мяс/пр в/у(ДонТрад)» в количестве 0.648кг. закупочной стоимостью за 1кг. 405 рублей 45 копеек, общей закупочной стоимостью 262 рубля 73 копейки, «HOCHLAND Сыр плавл с грибами 55% 400г пл/ван(Хохланд)» в количестве 2 шт. закупочной стоимостью за 1шт. 196 рублей 71 копейка, общей закупочной стоимостью 393 рубля 42 копейки, «Капуста маринованная По-московски 500г пл/бан» в количестве 1шт. закупочной стоимостью 34 рубля 38 копеек, «Капуста брокколи с морковью по-корейски 150г пл/бан» в количестве 1 шт. закупочной стоимостью 44 рубля 73 копейки, а всего товар на сумму 2545 рублей 13 копеек и, сложив товар в пакет, находящийся в торговой корзине, направился в сторону выхода из магазина, минуя кассовую зону и не оплатив стоимость похищенного товара, покинул помещение торгового зала магазина «Магнит» и ушёл в неизвестном направлении, при этом торговую корзину оставил в магазине.
От сотрудников полиции ему стало известно, что мужчину, который похитил товары в магазине «Магнит» (АО «Тандер»), расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68А, зовут Попов Роман Олегович, 30.05.2003 года рождения. Действиями Попова Р.О. АО «Тандер» был причинён имущественный вред на сумму 2545 рублей 13 копеек, ущерб не возмещён (л.д. 85-87);
- показаниями свидетелей: ***, который показал, что 01.01.2024 года примерно в 12 часов 00 минут он шёл по ул. Тухачевского г. Ставрополя в сторону улицы Рогожникова г. Ставрополя, где в районе отдела полиции № 4 Управления МВД России по г. Ставрополю, расположенному по адресу: г. Ставрополь, ул. Тухачевского, д. 27/2, был остановлен сотрудниками полиции в форменном обмундировании и со знаками различия, которые представились, которые попросили принять участие в качестве понятого при проведении процедуры проверки показаний на месте, на что он согласился добровольно. Перед проведением проверки показаний на месте, ему и второму понятому Рева Д.А. были разъяснены их права, обязанности, предусмотренные статьей 60 УПК РФ, а также порядок проведения проверки показаний на месте. Проверка показаний на месте происходила с участием Попова Романа Олеговича, которому были разъяснены его права, обязанности, предусмотренные статьями 51 Конституции РФ и 46 УПК РФ, а также порядок проведения проверки показаний на месте. Также в ходе данного следственного действия участвовал ранее ему не знакомый адвокат Симкова Попов Р.О., находясь перед входной дверью отдела полиции № 4 УМВД России по г. Ставрополю, предложил проехать участникам следственного действия к магазину «Магнит», расположенному по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный Обход, д. 68а. где он 23.10.2023 года примерно в 13 часов 10 минут совершил кражу товара. Прибыв на указанное Поповым Р.О. место, все участники следственного действия зашли в помещение торгового зала магазина «Магнит». Попов Р.О. указал на стеллажи с товарами и пояснил, что 23.10.2023 года он пришёл в магазин «Магнит», расположенный по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68а, примерно в 13 часов 10 минут, зайдя в торговое помещение вышеуказанного магазина, он взял на входе торговую корзину и один пакет, который сложил в торговую корзину, после чего прошёл к стеллажам с различным товаром в ассортименте и взял с полок 1 пакет, 1 упаковку кетчупа, 1 упаковку горчицы, далее он прошёл к стеллажу с консервированными товарами и взял 3 банки мёда, 1 банку варенья. 1 банку огурцов, 1 банку свеклы, 1 упаковку чеснока, после чего прошёл к холодильнику и взял 3 упаковки сыра разной марки, 3 колбасы разной марки, 1 карбонад, 1 сырную нарезку, далее он прошёл к стеллажу с салатами и овощами, огляделся по сторонам, убедившись, что за ним никто не наблюдает, и взял 1 упаковку салата с мясом. 2 упаковки салата с печенью, 1 пакет «Магнит», 1 кусок буженины, 1 упаковку маринованной капусты, 1упаковку брокколи. После того как он взял вышеуказанный товар, он убедился в том, что никто из сотрудников магазина и посетителей не видит, как он берёт вышеуказанный товар, после чего, сложив товар в пакет, который лежал в торговой корзине, он направился к выходу из магазина, минуя кассовую зону и не оплатив стоимость товара, покинул помещение магазина, оставив торговую корзину на выходе. Когда он вышел из магазина, он еще раз огляделся, убедился, что за ним никто не наблюдает и направился в сторону дома. Похищенный товар был использован по назначению. После чего, все участники следственного действия, направились в отдел полиции № 4 Управления МВД России по г. Ставрополю, для составления данного протокола и заверения его подписями. При подписании протокола проверки показаний на месте от него, второго понятого Рева Д.А., адвоката Симковой О.А. и подозреваемого Попова Р.О. жалобы и заявления на содержание данного протокола не поступали. Психологического или физического давления со стороны сотрудников полиции при нём на Попова Р.О. не оказывалось (л.д. 225-227);
- аналогичными показаниями  свидетеля Рева Д.А. который   01.01.2024 участвовал в качестве понятого  при проведении следственного действия - проверки показаний на месте с участием подсудимого Попова (т.1 л.д. 228-230);
Вещественными доказательствами:
-	CD-R диск с видеозаписью от 23.10.2023, на которой Попов Роман Олегович. 30.05.2003 года рождения, «23» октября 2023 года, в период времени с 13 часов 13 минут до 13 часов 24 минуты, находясь в помещении торгового зала магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68А, тайно похищает продукцию данного магазина - хранится при материалах уголовного дела (л.д. 172);
Протоколами следственных действий:
-	протокол осмотра места происшествия от 25.10.2023 года, в ходе которого с участием ***., осмотрено помещение магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68А. В ходе осмотра места происшествия было установлено место совершения преступления и изъят CD-R диск с видеозаписью от 23.10.2023 г. (л.д. 5-7);
-	протокол осмотра предметов от 01.12.2023 года, в ходе которого был осмотрен CD-R диск с видеозаписью от 23.10.2023, упакованный в конверт белого цвета, клапан которого опечатан отрезком бумаги с оттиском печати «для пакетов № 4» с подписью участвующих лиц. изъятый 25.10.2023 года в ходе осмотра места происшествия в магазине «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68А. (л.д. 167-170);
-	протокол проверки показаний на месте от 01.01.2024 года, в ходе которого были проверены показания Попова Р.О. и указано место совершения преступления (л.д. 220-224);
Иными документами:
- справкой о стоимости похищенного товара от 25.10.2023 года, согласно которой, закупочная стоимость, без учета НДС похищенной 23.10.2023 года продукции магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68А. а именно:
1)	«Пакет с вырубн ручкой 36x45 +3 Микс(Артпласт):50/1000» - в количестве 2шт. стоимостью 06 рублей 08 копеек, 	«HE1NZ Кетчуп томатный 800г пл/бут (Петропродукт):8» - в количестве 1 шт. стоимостью 108 рублей 36 копеек,  «СТОЛИЧНАЯ Горчица русская ЮОг тюб(Солнечные прод): 12/48» - в количестве 1 шт. стоимостью 19 рублей 67 копеек, «HONEYWOOD Мед с инжиром 250г ст/бан(Грин Хилс):8» - в количестве 1шт. стоимостью 170 рублей 13 копеек,  «HONEYWOOD Мед с фундуком 230г ст/бан(Грин Хилс):8» - в количестве 1 шт. стоимостью 170 рублей 13 копеек, «HONEYWOOD Мед с миндалем 230г ст/бан(Грин Хилс):8» - в количестве 1 шг. стоимостью 170 рублей 13 копеек, «РУМЯНКА Варенье малина 250г ст/бан(Пищехимпродукт):6» - в количестве 1 шт. стоимостью 59 рублей 08 копеек, «BONDUELLE Огурцы марин 6-9см 720мл:6» - в количестве 1 шт. стоимостью 150 рублей 01 копейка,  «Мистер Салат Свекла в майон марин 270г пл/кон(Мачехин В.Я.):6» - в количестве 1 шт. стоимостью 26 рублей 64 копейки, «ЧЕСНОК тертый 80г» - в количестве 1шт. стоимостью 55 рублей 48 копеек,	«RELAGG10 Сыр Качотта козий 45% 0,22кг (АСПЭК-органик):6» - в количестве 1 шт. стоимостью 223 рубля 32 копейки, «СОЧИНСКИИ МК Колбаса Армянская с/к нар 0,11кг в/у:6» - в количестве 2 шт. стоимостью 202 рубля 20 копеек, «Колбаса Салями Итальян с/к 0,15к нарез скин мяс/пр(ОМПК):8» - в количестве 1	шт. стоимостью 125 рублей 80 копеек«Карбонад Юбилейн ГОСТ в/к нарез (в) мяс/пр в/у(Тавр):5» - в количестве 0,308кг. стоимостью 108 рублей 84 копейки, «OLDEN13URGER  сыр с грец орех нарезка 50% 125г п/уп (Бобров):9» - в количестве 1 шт. стоимостью 82 рубля 73 копейки, 	«Салаты с копчен мясом в майон 150г пл/кон(СП Санта Бремор):4» - в количестве 1шт. стоимостью 37 рублей 40 копеек, «Салат Белорусский с печенью и гриб 150г (СП Санта Бремор):6» - в количестве 2шт. стоимостью 91 рубль 20 копеек, «Пакет-майка Магнит» - в количестве 1шт. стоимостью 02 рубля 67 копеек, Буженина кур к/з мини мяс/пр в/у(ДонТрад):2,5» - в количестве 0,648кг. стоимостью 262 рубля 73 копейки, 	«1 ЮС11 LAND Сыр плавл с грибами 55% 400г пл/ван(Хохланд):8» - в количестве 2 шт. стоимостью 393 рубля 42 копейки, «Капуста маринованная По-московски 500г пл/бан:6» - в количестве 1шт. стоимостью 34 рубля 38 копеек, 	«Капуста брокколи с морковью по-корейски 150г пл/бан:6 - в количестве 1шт. стоимостью 44 рубля 73 копейки, общая стоимость похищенной продукции составляет - 2545 рублей 13 копеек (л.д. 18-19);  
- акт инвентаризации от 25.10.2023 года магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Западный обход, д. 68А, согласно которому, выявлена недостача товара: «пакет с вырубн ручкой 36x45 +3 Микс(Артпласт):50/1000» - похищено 2шт, 	«HEINZ Кетчуп томатный 800г пл/бут (Петропродукт):8» - похищено 1 шт,  «СТОЛИЧНАЯ Горчица русская 1 ООг тюб(Солнечные прод): 12/48» - похищено 1шт.,	«HONEYWOOD Мед с инжиром 250г ст/бан(Грин Хилс):8» - похищено 1шт., «EIONEYWOOD Мед с фундуком 230г ст/бан(Грин Хилс):8» - похищено 1 шт., «HONEYWOOD Мед с миндалем 230г ст/бан(Грин Хилс):8» - похищено 1 шт., «РУМЯНКА Варенье малина 250г ст/бан(Пищехимпродукт):6» - похищено 1 шт., «BONDUELLE Огурцы марин 6-9см 720мл:6» - похищено 1шт., «Мистер Салат Свекла в майон марин 270г пл/кон(Мачехин В.Я.):6» -похищено 1 шт., «ЧЕСНОК тертый 80г» - похищено 1шт., «RELAGGIO Сыр Качотта козий 45% 0,22кг (АСПЭК-органик):6» -похищено 1 шт., «СОЧИНСКИЙ МК Колбаса Армянская с/к нар 0,11кг в/у:6» - похищено 2 шт., «Колбаса Салями Итальян с/к 0,15к нарез скин мяс/пр(ОМПК):8» - похищено 1 шт., «Карбонад Юбилейн ГОСТ в/к нарез (в) мяс/пр в/у(Тавр):5» - похищено 0.308 кг., «OLDENBURGER Сыр с грец орех нарезка 50% 125г п/уп (Бобров):9» - похищено 1	шт.,	«Салаты с копчен мясом в майон 150г пл/кон(СП Санта Бремор):4» - похищено 1 шт., «Салат Белорусский с печенью и гриб 150г (СП Санта Бремор):6» - похищено 2шт., 	«Пакет-майка Магнит» - похищено 1шт.,	«Буженина кур к/з мини мяс/пр в/у(ДонТрад):2,5» - похищено 0.648кг., «HOCHLAND Сыр плавл с грибами 55% 400г пл/ван(Хохланд):8» - похищено 2	шт.,	«Капуста маринованная По-московски 500г пл/бан:6» - похищено 1шт.,	«Капуста брокколи с морковью по-корейски 150г пл/бан:6 - похищено 1шт., ( л.д. 16-17);
- товарно-транспортные накладные, согласно которым, закупочная стоимость за одну единицу похищенного 23.10.2023 товара составляет:
1)	«Пакет с вырубн ручкой 36x45 +3 Микс(Артпласт):50/1000» - стоимость за единицу 3 рубля 04 копейки, «HEINZ Кетчуп томатный 800г пл/бут (Петропродукт):8» - стоимость за единицу 108 рублей 36 копеек, «СТОЛИЧНАЯ Горчица русская 100г тюб(Солнечные прод): 12/48» - стоимость за единицу 19 рублей 67 копеек, «HONEYWOOD Мед с инжиром 250г ст/бан(Грин Хилс):8» - стоимость за единицу 170 рублей 13 копеек, «HONEYWOOD Мед с фундуком 230г ст/бан(Грин Хилс):8» - стоимость за единицу 170 рублей 13 копеек, ,«11QNEYWOOD Мед с миндалем 230г ст/бан(Грин Хилс):8» - стоимость за единицу 170 рублей 13 копеек, «РУМЯНКА Варенье малина 250г ст/бан(Пищехимпродукт):6» - стоимость за единицу 59 рублей 08 копеек, «BON'DUELLE Огурцы марин 6-9см 720мл:6» - стоимость за единицу 150 рублей 01 копейка, «Мистер Салат Свекла в майон марин 270г пл/кон(Мачехин В.Я.):6» - стоимость за единицу 26 рублей 64 копейки, «ЧЕСНОК тертый 80г» - стоимость за единицу 55 рублей 48 копеек, «RELAGGIO Сыр Качотта козий 45% 0,22кг (АСПЭК-органик):6» -стоимость за единицу 223 рубля 32 копейки,  «СОЧИНСКИЙ МК Колбаса Армянская с/к нар 0,11кг в/у:6»  стоимость за единицу 101 рубль 10 копеек, 	«Колбаса Салями Итальян с/к 0,15к нарез скин мяс/пр(ОМПК):8» - стоимость за единицу 125 рублей 80 копеек, «Карбонад Юбилейн ГОСТ в/к нарез (в) мяс/пр в/у(Тавр):5» - стоимостью за 1кг. 353 рубля 37 копеек, «OLDENBURGER Сыр с грец орех нарезка 50% 125г п/уп (Бобров):9» - стоимостью за единицу 82 рубля 73 копейки, «Салаты с копчен мясом в майон 150г пл/кон(СП Санта Бремор):4»  стоимостью за единицу 37 рублей 40 копеек, «Салат Белорусский с печенью и гриб 150г (СП Санта Бремор):6» - стоимостью за единицу 45 рублей 60 копеек, «Пакет-майка Магнит» - стоимостью за единицу 02 рубля 67 копеек,  «Буженина кур к/з мини мяс/пр в/у(ДонТрад):2.5» - стоимостью за 1кг. 405 рублей 45 копеек, «HOCHLAND Сыр плавл с грибами 55% 400г пл/ван(Хохланд):8» - стоимостью за единицу 196 рублей 71 копейка,  «Капуста маринованная По-московски 500г пл/бан:6» - стоимостью за единицу 34 рубля 38 копеек, «Капуста брокколи с морковью по-корейски 150г пл/бан:6 - стоимостью за единицу 44 рубля 73 копейки (л.д. 20-76).
По эпизоду от 26.12.2023:
-оглашенными по ходатайству государственного обвинителя в порядке ст. 276 УПК РФ с согласия сторон, показаниями подозреваемого Попова Р.О., данными им в ходе дознания, о том, что 26.12.2023 года он находился в г. Ставрополе. Вечером, того же дня он прогуливался по городу, проходил мимо магазина «Пятерочка», расположенного по адресу: Ставрополь, ул. Ленина д. 480/1, где у него возник умысел на хищение какого-либо товара из магазина. Примерно в 20 часов 30 минут он вошел в магазин, взял корзину для товаров, после чего разложил в корзине полимерный пакет, который имелся при нем, чтоб в него было удобно складывать похищенный товар, далее он направился к стеллажам с алкогольной продукцией. Находясь  около стеллажа он взял с полки коньяк, а именно: коньяк «три звездочки» в количестве 1 бутылки и коньяк «пять звездочек» в количестве 6-ти бутылок, после чего сложил их в полимерный пакет. Затем он направился в сторону выхода из магазина, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, он оставил корзину для товаров около стеллажей, а полимерный пакет с похищенной алкогольной продукцией взял с собой, подойдя к двери, он видел, как в магазин заходит покупатель и он ускорил свой шаг и таким образом покинул торговый зал магазина. Далее он встретил в городе ранее незнакомого ему мужчину, которому продал похищенные бутылки коньяка в количестве 7 бутылок за 2 800 рублей, о том, что товар был похищен он мужчине не сообщал. Денежными средствами он распорядился по своему усмотрению (л.д. 41-43);
- показаниями представителя потерпевшего ***., из которых следует, что он осуществляет свою трудовую деятельность в Ю «Агроторг» в должности менеджера по безопасности, на основании доверенности № 7567105/2022 представляет интересы данной организации. В его должностные обязанности входит  выявление и предотвращение потерь. Так, со слов директора магазина «Пятерочка» *** ему стало известно, что в магазине «Пятерочка», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 480/1, 26 декабря 2023 года в период времени с 20 часов 30 минут по 20 часов минут неизвестный гражданин, на вид около 20-ти лет, тайно похитил со стеллажей с Алкогольной продукцией коньяк трехлетний ординарный «три звездочки» 0,5*6 в количестве 1 шт., стоимостью 333 руб. 50 коп., коньяк пятилетний ординарный «Пять звездочек» 0,5*6 в количестве 6 шт., стоимостью одной 383 руб. 50 коп, на общую сумму 2 301 руб., а всего товара сумму 2634 руб. 50 коп. согласно товарной накладной. Далее неизвестный гражданин сложил товар  в полимерный пакет, и пройдя мимо кассовой зоны направился к входной .двери, которая открывается только на вход, в этот момент заходили покупатели, и неизвестный гражданин покинул магазин с похищенным товаром. По данному факту ***. было написано заявление. Со слов сотрудников полиции ему стало известно, что хищение совершил Попов. В результате действий Попова Р.О., ООО «Агроторг» причинен имущественный вред на сумму 2634 руб. 50 коп., в настоящее время сумма ущерба не возмещена
(л.д. 65-66);
Показаниями свидетелей:
- ***., из которых следует, что она работает в ООО «Агроторг», занимает должность директора магазина «Пятерочка» расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 480/1. В ее должностные обязанности входит контроль работы магазина «Пятерочка». 27 декабря 2023 года она находилась на своем рабочем месте в магазине «Пятерочка» по вышеуказанному адресу, при просмотре записей с камер видеонаблюдения за 26.12.2023 года, она обнаружила, что в период времени с 20 часов 30 минут по 20 часов 40 минут в торговом зале магазина находился ранее неизвестный молодой парень, на вид около 20-ти лет, одетый в одежду темных тонов, который взял на входе корзину для товаров, после чего прошел в торговый зал. Находясь между торговыми рядами, неизвестный молодой парень достал полимерный пакет из своего кармана, разложил его в корзине для товаров и направился к стеллажам с алкогольной продукцией, где взял со стеллажей: коньяк трехлетний ординарный «три звездочки» 0,5*6 в количестве 1 шт., стоимостью 333 руб. 50 коп., коньяк пятилетний ординарный «Пять звездочек» ),5*6 в количестве 6 шт., стоимостью одной 383 руб. 50 коп, на общую сумму 2 301 руб., а всего товара на сумму 2634 руб. 50 коп. согласно товарной накладной, после чего сложил их в пакет, который находился в корзине для товаров. После чего  направился в овощной отдел, где оставил корзину для товаров, взял полимерный пакет с алкогольной продукцией и направился к входной двери, где дверь открывается только на вход, в этот момент заходили покупатели, и неизвестное лицо быстрым шагом покинуло магазин. После чего ею было написано заявление в отдел полиции. Со слов сотрудников полиции ей стало известно, что хищение совершил Попов. В результате действий Попова Р.О., ООО «Агроторг» причинен имущественный вред • ш сумму 2634 руб. 50 коп. (л.д. 52-53);
Вещественные доказательства:
-	дутая куртка черного цвета с зеленными лампасами (л.д. 49,51);
-	компакт диск с видеозаписью от 26.12.2023 г., изъятый 27.12.2023 г. в ходе ОМП из магазина «Пятерочка» по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 480/1, (л.д. 77-78);
Протоколы следственных действий:
- протокол производства выемки, согласно которого подозреваемым Поповым Р.О. добровольно выдана - куртка черного цвета с зеленными лампасами. (л.д. 46);
-	протокол осмотра предметов от 08.01.2024 г., согласно которому осмотрено куртка черного цвета с зеленными лампасами (л.д. 48-49);
-	протокол проверки показаний на месте подозреваемого Попова Р.О. от 05.02.2024, в ходе которого он указал на магазин «Пятерочка», расположенный по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 480/1 и пояснил, что 26.12.2023 г. в 20 часов 30 минут находясь в магазине, тайно похитил алкогольную продукцию (л.д. 60-61);
-	протокол осмотра предметов от 06.02.2024 г., согласно которому с участием подозреваемого Попова Р.О. осмотрен компакт диск с видеозаписью от 26.12.2023, изъятый 27.12.2023 в ходе ОМП из магазина «Пятерочка» по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 480/1, со слов Попова Р.О. на данном видео изображен он (л.д. 67-69);
- протокол осмотра места происшествия от 27.12.2023 года, согласно которому, было осмотрено помещение магазина «Пятерочка», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 480/1. В ходе осмотра изъят компакт диск с записью камер видеонаблюдения (л.д. 8-14);
Иными документы:
-	инвентаризационный акт согласно которой было похищено:
коньяк «Три звездочки» 3 лет 0,5 в количестве 1 шт., стоимостью 333 руб. 50 коп.; коньяк «Пять звездочек» 5 лет 0,5 в количестве 6 шт., общей стоимостью 2 301 рубль. (л.д. 33);
-	справка об ущербе согласно которой стоимость похищенного товара составляя т: коньяк Три звездочки 3 лет в количестве 1 шт., стоимостью 333 руб. 50 коп.; коньяк Пять звездочек 5 лет в количестве 6 шт., стоимостью одной 383 руб. 50 коп, общей 'стоимостью 2 301 рубль. (л.д. 32);
-	счет-фактура 2023110200 от 15.11.2023; 2023100098 от 10.10.2023
(л.д. 34-87)
- протокол явки с повинной от 07 января 2024 года, согласно которого Попов Р.О. добровольно сообщил о совершенном им преступлении.
(л.д. 22)
Таким образом,  исследовав обстоятельства, подлежащие доказыванию, предусмотренные ст.73 УПК РФ, оценив в совокупности представленные  в судебном заседании доказательства по правилам ст.88 УПК РФ, изучив письменные материалы дела, суд считает вину подсудимого Попова Р.О.  в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст.30 ч.1 ст.158, ч.1 ст.158, ч.1 ст.158 УК РФ  полностью доказанной. 
Кроме признательных показаний, вина подсудимого Попова Р.О.  в инкриминируемых ему деяниях также подтверждается представленными стороной обвинения доказательствами: показаниями представителей потерпевших  ***  показаниями свидетелей: *** данные ими  в  ходе дознания и оглашенными в судебном заседании, а также совокупностью исследованных в судебном заседании письменных доказательств, а именно: протоколами осмотра места происшествия с участием подсудимого и представителей потерпевших,  протоколами проверки показаний на месте с участием подсудимого, показаниями . Протоколы следственных действий, иные документы, получены без нарушения закона, в порядке, установленном нормами Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, взаимно дополняют, уточняют и подтверждают друг друга, не содержат противоречий, позволяя установить истинные обстоятельства дела. Данные доказательства согласуются между собой, последовательны и логичны, в связи с чем, суд кладет  их в основу приговора, наряду с другими доказательствами вины подсудимого.   
Оценивая оглашенные в судебном заседании показания представителей потерпевших АО «Тандер»: *** ООО «Агроторг» *** свидетелей: *** суд расценивает их как  правдивые, объективные и полностью соответствующие действительности, поскольку они логичны, последовательны и согласуются со всеми представленными стороной обвинения доказательствами, в том числе с протоколами процессуальных действий,  а также иными материалами дела. Оснований не доверять указанным доказательствам  у суда не имеется, каких-либо данных свидетельствующих об оговоре подсудимого со стороны потерпевших и свидетелей   судом не установлено и стороной защиты не представлено, в своей совокупности данные показания устанавливают факты, изобличающие подсудимого в инкриминируемых ему деяниях.
Анализируя собранные по делу доказательства, суд исходит из того, что имеющие значение для дела факты подтверждены, исследованными в суде доказательствами, удовлетворяющими требованиям закона об их относимости и допустимости. Вся совокупность доказательств, представленных стороной обвинения, дает суду основания  полагать, что вина подсудимого в совершении инкриминируемых деяний доказана допустимыми доказательствами.
Собранные стороной обвинения доказательства в их совокупности  достаточны для постановления на их основе итогового решения в отношении Попова Р.О.
Таким образом, умышленные действия Попова О.Р. по эпизоду от  07.10.2023 года суд квалифицирует по  ч.3 ст.30  ч.1 ст.158  УК РФ – как покушение на кражу, то есть тайного хищения чужого имущества, не доведенное до конца по независящим от него обстоятельствам, по 2 эпизодам:   от 23.10.2023 и 26.12.2023 по ч.1 ст.158 УК РФ, ч.1 ст.158 УК РФ как кражу, т.е. тайное хищение чужого имущества.  
Основании для иной квалификации содеянных Поповым Р.О., преступлений  у суда не имеется. 
Совершенные Поповым  Р.О. преступления относятся в соответствии ст.15  УК РФ к  преступлениям небольшой тяжести, основания для применения ч. 6 ст. 15 Уголовного кодекса РФ, отсутствуют.
При определении вида и размера наказания подсудимому Попову Р.О., суд в соответствии со ст.ст. 6, 43, 60 Уголовного кодекса РФ учитывает характер и степень общественной опасности совершенных Поповым Р.О., преступлений, относящихся к категории небольшой тяжести, обстоятельства, характеризующие личность подсудимого, который по месту жительства характеризуется удовлетворительно, на учете у врача психиатра, нарколога не состоит, не работает, ранее не судим, имеет постоянное место жительство и регистрацию в Ставропольском крае, состояние здоровья.
  В качестве обстоятельств, смягчающих наказание подсудимого Попова Р.О., суд признает в соответствии с п. «и», «к» ч. 1 ст. 61 УК РФ явку с повинной по эпизоду от 26.12.2023 года, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, выразившееся в даче последовательных и признательных показаний об обстоятельствах совершенных преступлений в ходе предварительного расследования в форме дознания по всем эпизодам инкриминируемых ему  преступлений,  добровольное возмещение ущерба, причиненного преступлением что подтверждается, приобщенными к материалам дела в ходе судебного разбирательства чеком по операции от 14.03.2024, получатель АО «Тандер» на сумму 2545 руб.13 коп, распиской директора магазина «Пятерочка» № 20183 от 15.02.2024 года  ***  о том, что,   Поповым Р.О. возмещен ущерб магазину, согласно кассового чека магазину на сумму 2799 руб., 95 коп.


.
В соответствии с ч.2 ст. 61 УК РФ в качестве иных обстоятельств, смягчающих наказание подсудимого, суд учитывает признание вины, раскаяние в содеянном.
 Обстоятельств, отягчающих наказание  Попова Р.О. , в соответствии с  ч.1 ст. 63 УК РФ  судом не установлено.   
   Обстоятельств, исключающих преступность и наказуемость деяния подсудимого, обстоятельств, которые могут повлечь за собой освобождение его от уголовной ответственности или наказания, а также обстоятельств, существенно снижающих степень общественной опасности деяния подсудимого, не установлено, в связи с чем, оснований для применения ст. 64 УК РФ не имеются.
Учитывая необходимость соответствия характера и степени общественной опасности преступления обстоятельствам его совершения и личности подсудимого, который совершил преступления небольшой тяжести, ранее не судим, принял меры к добровольному возмещению ущерба, причиненного преступлением, наличие смягчающих вину обстоятельств, раскаяние в содеянном, а также необходимость влияния назначенного наказания на исправление, мнение потерпевших, которые  вопрос о назначении наказания оставили на усмотрение суда, влияние назначенного наказания на его исправление и на условия жизни его семьи, суд приходит к выводу о возможности применения наказания в виде обязательных работ. 
Попов Р.О.  не относится к лицам, которым, в соответствии со ст. 49 Уголовного кодекса Российской Федерации, не может быть назначено наказание в виде обязательных работ. 
По мнению суда, именно этот вид наказания сможет обеспечить достижение целей наказания, будет способствовать исправлению и перевоспитанию подсудимого. 
С учетом изложенного, суд не находит оснований для назначения  иных видов наказаний, предусмотренных санкцией ч.1 ст.158 УК РФ.  
В связи с назначением менее строгого вида наказания, предусмотренного санкцией ч.1 ст.158  Уголовного кодекса РФ, положения ч.1 ст. 62 Уголовного кодекса РФ применению не подлежат.
Представителем потерпевшего АО «Тандер» в ходе предварительного расследования заявлен гражданский иск на сумму причиненного преступлением ущерба в размере 2545 руб.13 копеек. В ходе рассмотрения уголовного дела в судебном заседании подсудимым представлены доказательства, подтверждающие возмещение ущерба в полном объеме, в связи с чем гражданский иск не подлежит удовлетворению. 
Принимая решение по ранее избранной подсудимому Попову Р.О. мере процессуального принуждения в виде обязательства о явке, суд, с целью обеспечения вступления приговора в законную силу, полагает необходимым оставить ее без изменения.
Согласно ст. 316 ч. 10 УПК РФ процессуальные издержки взысканию с подсудимого не подлежат. 
        На основании вышеизложенного, руководствуясь ст. ст. 303, 304, 307-309, ст. 316, 317 УПК РФ, суд

                                        ПРИГОВОРИЛ:
Попова РО признать виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст.30 ч.1 ст.158, ч.1 ст.158, ч.1 ст.158 УК РФ и назначить ему наказание
- по ч.3 ст.30 ч.1 ст.158 УК  РФ  по эпизоду  от 07.10.2023 - 100 часов обязательных работ; 
- по ч.1 ст.158  УК  РФ по эпизоду от 23.10.2023 - 110 часов обязательных работ; 
- по ч.1 ст.158 УК  РФ  по эпизоду от 26.12.2023 - 110 часов обязательных работ;
На основании ч.2 ст.69 УК РФ по совокупности преступлений путем частичного сложения наказаний Попову РО окончательно назначить наказание в виде 280 часов обязательных работ. 
         Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке в отношении Попова Р.О. оставить прежней до вступления приговора в законную силу.
В удовлетворении гражданского иска,  заявленного представителем АО «Тандер»  на сумму 2545 руб.13 коп. отказать, в связи с возмещением ущерба. 
	Вещественные доказательства: 
компакт диск с видеозаписью  от 26.12.2023 , изъятый в ходе ОМП  из магазина «Пятерочка»  по адресу: г.Ставрополь, ул. Ленина д.480/1- хранить при материалах уголовного дела;
-CD-R диск  с видеозаписью от 07.10.2023  на котором изображен Попов Р.О. в помещении торгового зала «Магнит», расположенного по адресу: г.Ставрополь, Западный Обход , д.68А - хранить при материалах уголовного дела;
-CD-R диск  с видеозаписью от 23.10.2023  на котором изображен Попов Р.О. в помещении торгового зала «Магнит», расположенного по адресу: г.Ставрополь, Западный Обход, д.68А - хранить при материалах уголовного дела;
-дутую куртку черного цвета с зелеными лампасами считать возвращенной законному владельцу;
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Промышленный районный суд г.Ставрополя через мирового судью в течение 15 суток со дня  его провозглашения.
В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья							         
