#

11

                                          
дело ***

ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ  РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ  

28 февраля 2024 года              		                                           город Ставрополь    

Суд, в составе:
председательствующего - мирового судьи судебного участка № 5 Промышленного района  г. Ставрополя  Лукиновой О.Г., 
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Промышленного района г.Ставрополя Прозорова Р.Ю.,
подсудимого Бойко А.В. и его защитника – адвоката Кулагиной Т.А., действующей на основании ордера № **** от 23.01.2024; 
при ведении протокола секретарем судебного заседания Маркевич В.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении Бойко А*** В***, ***, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 Уголовного кодекса Российской Федерации, 

УСТАНОВИЛ:

Бойко А.В. совершил умышленные действия, выразившиеся в краже, то есть тайное хищение чужого имущества  при следующих обстоятельствах.
Бойко А.В., 30.09.2023, в период времени с 17 часов 20 минут по 17 часов 27 минут, находясь в торговом зале магазина «Магнит», расположенном по адресу: г.Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259, имея умысел на тайное хищение чужого имущества, руководствуясь корыстными мотивами, с целью незаконного материального обогащения,  воспользовавшись отсутствием внимания со стороны персонала магазина и окружающих лиц, тайно похитил со стеллажей, принадлежащие АО «Тандер» товары, а именно: «Масло слив. Традиционное Вкуснотеево 200 г, 82,5 % линкавер ВО (12)» (код товара 4601751015655), в количестве 4 штук, закупочной стоимостью одной единицы 148 рублей 06 копеек на общую сумму 592 рубля 24 копеек; «Масло слив. Традиционное Вкуснотеево 400 г, 82,5 % линкавер ВО (6)» (код товара 4601751015662), закупочной стоимостью 291 рубль 68 копеек, всего товара на общую сумму 883 рубля 92 копеек, которые поместил во внутренний карман надетой на нем куртки, тем самым тайно его похитил.
После чего, Бойко А.В. с похищенным имуществом с места преступления скрылся, получив возможность пользоваться и распоряжаться им по своему усмотрению.
В продолжение своего преступного, Бойко А.В., 30.09.2023, в период времени с 19 часов 19 минут по 19 часов 31 минуту, находясь в торговом зале магазина «Магнит», расположенном по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259, имея умысел на тайное хищение чужого имущества, руководствуясь корыстными мотивами, с целью незаконного материального обогащения,  воспользовавшись отсутствием внимания со стороны персонала магазина и окружающих лиц, тайно похитил со стеллажей, принадлежащие АО «Тандер» товары, а именно: «Масло слив. Традиционное Вкуснотеево 200 г, 82,5 % линкавер ВО (12)» (код товара 4601751015655), в количестве 6 штук, закупочной стоимостью одной единицы 148 рублей 06 копеек на общую сумму 888 рублей 36 копеек; колбасу «Армянская с/к (вак.упак.)» (код товара 2396580) весом 2 кг в количестве 5 штук, закупочной стоимостью за кг  635 рублей 82 копейки, на общую сумму 1271 рубль 64 копеек, всего товара на общую сумму 2160 рублей 00 копеек, которые поместил под пояс надетых на нем брюк, тем самым тайно его похитил.
 После чего, Бойко А.В. с похищенным имуществом с места преступления скрылся, получив возможность пользоваться и распоряжаться им по своему усмотрению, чем причинил АО «Тандер» имущественный вред на общую сумму 3043 рубля 92 копейки.
Подсудимый Бойко А.В. в судебном заседании полностью признал себя виновным  в совершении инкриминируемого ему деяния, раскаивается в содеянном, воспользовался положениями ст.51 Конституции Российской Федерации, подтверждает показания, данные им в ходе дознания.
Оценив представленные суду доказательства в их совокупности, суд полагает, что виновность подсудимого Бойко А.В. в инкриминируемом ему деянии подтверждается совокупностью доказательств, исследованных в судебном заседании.
Как следует из показаний представителя потерпевшего Касаркина Д.А., оглашенных по согласию сторон на основании ч.1 ст.281 УПК РФ, он работает в АО «Тандер» в должности ведущего специалиста сектора безопасности. Действует на основании доверенности, выданной АО «Тандер» в лице директора Ставропольского филиала АО «Тандер» 29 ноября 2022 года. В его служебные обязанности входит проверка магазинов, изучение архивов видеонаблюдения, представление интересов компании.
02.10.2023 он находился у себя на рабочем месте, где им были просмотрены записи с камер видеонаблюдения, расположенных в торговом зале магазина «Магнит» по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259. В ходе просмотра записей им было установлено: 30.09.2023 мужчина среднего телосложения, одетый в футболку белого цвета, куртку белого цвета, джинсы синего цвета, на голове кепка серого цвета, обут в кроссовки черно-белого цвета, как позже стало известно Бойко А.В., в 17 часов 20 минут, заходит в торговый зал магазина «Магнит» по вышеуказанному адресу. Находясь в торговом зале, тот взял банку газированного напитка и со стеллажа взял товары: «Масло слив. Традиционное Вкуснотеево 400г 82,5% линкавер ВО (6)» (код товара 4601751015662) в количестве 1 штуки; «Масло слив. Традиционное Вкуснотеево 200г 82,5% линкавер ВО (12)» (код товара 4601751015655) в количестве 4 шт., которые спрятал под надетую на нем куртку. После чего направился к выходу, подошел к кассе, где оплатил за газированный напиток, а за товары, которые спрятал под куртку, не оплатил и вышел из магазина, тем самым их похитив.
Далее Бойко А.В. в 19 часов 19 минут, снова зашел в магазин «Магнит» по вышеуказанному адресу, где взял газированной напиток и направился к отделу колбасной продукции, где стеллажа взял товар: колбасу «Армянская с/к (вак.упак.)» (код товара 2396580), в количестве 5 штук весом 2 кг, «Масло слив. Традиционное Вкуснотеево 200г 82,5% линкавер ВО (12)» (код товара 4601751015655) в количестве 6 штук, спрятал под пояс надетых на нем брюк и направился к выходу из магазина, где оплатил за газированный напиток, а за товары, которые спрятал под брюки, не оплатил и вышел из магазина, тем самым их похитив.
02.10.2023 в магазине «Магнит» по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д.259 была проведена ревизия. По итогам ревизии была выявлена недостача следующих товаров: «Масло слив. Традиционное Вкуснотеево 400г 82,5% линкавер ВО (6)» (код товара 4601751015662) в количестве 1 шт., стоимостью 291 рубль 68 копеек; «Масло слив. Традиционное Вкуснотеево 200г 82,5% линкавер ВО (12)» (код товара 4601751015655) в количестве 10 шт., стоимостью 148 рублей 06 копеек за 1 шт., общей стоимостью 1 480 рублей 60 копеек; колбаса «Армянская с/к (вак.упак.)» (код товара 2396580) в количестве 5 шт., стоимостью за 1 кг. 635 рублей 82 копейки, общей стоимостью за 2 кг. 1 271 рубль 64 копейки. Общая сумма недостачи составила 3 043 рубля 92 копеек.
02.10.2023 он обратился с заявлением по данному факту в ОП № 3 Управления МВД России  по г. Ставрополю. 
Таким образом, противоправными действиями Бойко А.В. АО «Тандер» причинен имущественный вред на сумму 3043 рубля 38 копеек.  
(л.д.77-79)

Как следует из показаний подсудимого Бойко А.В., данных им при производстве дознания и оглашенных в порядке ст.276 УПК РФ, 30.09.2023 примерно в 17 часов 20 минут он пришел в магазин «Магнит», расположенный по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259, с целью похитить товар, так как ему необходимо было отдать долг одному малознакомому ему человеку, данные которого, а также сумму долга он говорить отказывается. 
После чего он направился в торговые ряды, проходя по ряду с безалкогольными напитками взял 1 банку ж/б кока-колы и держа ее в руках пошел дальше. Проходя по ряду с молочной продукцией, он остановился. После чего взял 4 пачки сливочного масла «Вкуснотеево», весом 200 гр. и 1 пачку сливочного масла «Вкуснотеево», весом 400гр. Убедившись, что за ним никто не смотрит, засунул себе во внутренний карман куртки, направился в сторону кассы. Подойдя к кассе, чтобы отвлечь от него внимания, он оплатил за 1 банку ж/б кока-колы (сумму не помнит), а 4 пачки сливочного масла «Вкуснотеево», весом 200гр. и 1 пачку сливочного масла «Вкуснотеево», весом 400 гр., которые он засунул себе во внутренний карман куртки доставать и оплачивать не стал и прошел кассовую зону, не оплатив за спрятанный товар направился в сторону Верхнего рынка, где встретил неизвестного ему мужчину и продал ему данный похищенный товар за 400 рублей. После чего данный мужчина ушел в неизвестном направлении. Так же хочет добавить, что данного мужчину он не запомнит и при встрече опознать не сможет.
Так как в данном магазине он похитил товар без всяких проблем, а также от краденного и проданного товара денежные средства было недостаточно для возврата долга, то он решил обратно вернуться в данный магазин и продолжить совершать хищение, так как подумал, что похищать малым количеством намного удобнее и меньше вероятности было попасться. После чего, он со стороны Верхнего рынка пошел обратно в магазин «Магнит», расположенный по адресу: г.Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259, примерно в 19:20 часов он зашел в данный магазин направился в торговые ряды. Проходя по ряду с колбасными продукцией, он остановился. После чего взял 5 палок колбасы армянской, убедившись, что за ним никто не смотрит, засунул себе под пояс штанов, далее проходя по ряду с молочной продукцией, он остановился. После чего взял 6 пачек сливочного масла «Вкуснотеево», весом 200гр., убедившись, что за ним никто не смотрит засунул себе под пояс. Далее проходя по ряду с безалкогольными напитками, взял 1 банку ж/б Энергетик и держа ее в руках пошел в сторону кассы. Подойдя к кассе, он оплатил денежные средства (сумму не помнит) за 1 банку ж/б Энергетик, а 6 пачек сливочного масла «Вкуснотеево», весом 200гр. и колбасу армянскую (Олимпия) 5 палок, которые он засунул себе под пояс штанов доставать и оплачивать не стал и прошел кассовую зону, не оплатив товар, направился в сторону Верхнего рынка, где встретил неизвестного ему мужчину продал ему данный похищенный товар за 1500 рублей. После чего данный мужчина ушел в неизвестном направлении. Данные денежные средства он потратил на личные нужды. Так же хочет добавить, что данного мужчину он не запомнил и при встрече опознать не сможет. Вину в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.158 УК РФ он признает полностью, в содеянном чистосердечно раскаивается. 
(л.д.44-47)

Как следует из показаний подсудимого Бойко А.В., данных им при производстве дознания и оглашенных в порядке ст.276 УПК РФ 18.11.2023 в служебном кабинете № 51 отдела полиции № 3 Управления МВД России по г. Ставрополю по адресу: г. Ставрополь, ул. Балахонова, д. 13 А, дознавателем Байдаровой Э.А. ему предъявлен для осмотра компакт-диск с видеозаписями от 30.09.2023. В ходе осмотра видеозаписей с камер видеонаблюдения, установленных в магазине «Магнит» по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259, он подтвердил, что на видеозаписи изображен он. По факту осмотренных видеозаписей желает пояснить следующее: в 17 часов 20 минут, он зашел в торговый зал магазина «Магнит» по вышеуказанному адресу. Пройдясь по магазину, он взял 1 банку газированного напитка, далее направился к стеллажам к отделу «Сыр и масло», в 17 часов 23 минуты взял с верхней полки стеллажа масло сливочное «Вкуснотеево», весом 200 г, в количестве 4 штук (2 раза по 2 штуки) и одно сливочное масло «Вкуснотеево», весом 400 г. Данные товары он спрятал под надетую на нем куртку, а именно во внутренний карман. Далее он направился к кассе, где оплатил за газированный напиток наличными денежными средствами, а за сливочной масло, не оплатив, в 17 часов 27 минут, вышел из магазина.
Изначально, когда он похищал товар в период времени с 17 часов 20 минут по 17 часов 27 минут, он решил, что если его действия не будут замечены, то он вернется в магазин и похитит еще товары, для того, чтобы перепродать их и вернуть долг в полном объеме, так как он понимал, что не сможет скрыть под одежду все количество товара незаметно.
Далее, 30.09.2023, в 19 часов 19 минут, он снова зашел в торговый зал магазина «Магнит» по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259. Далее он направился в отдел «Колбасные изделия», где сверху со второй полки стеллажа взял поочередно колбасу «Армянская» в количестве 5 штук (первый раз взял 2 штуки, второй раз 1 штуку, третий раз 2 штуки) и спрятал под надетую на нем одежду, а именно под пояс брюк. Далее направился к стеллажам к отделу «Сыр и масло», где взял с верхней полки стеллажа масло сливочное «Вкуснотеево», весом 200 г, в количестве 6 штук (3 раза по 2 штуки). Данные товары он спрятал под надетую на нем одежду, а именно под пояс брюк. Далее он направился к кассе, где оплатил за энергетический напиток наличными денежными средствами, а за сливочное масло и колбасу, не оплатив, в 19 часов 31 минуту, вышел из магазина.
Хочет пояснить, что в момент хищения у него не было с собой мобильного телефона. 
(л.д.67-69)

 В ходе судебного следствия судом были исследованы следующие письменные  и вещественные доказательства.
Как следует из протокола осмотра места происшествия от 06.10.2023 осмотрен участок местности, расположенный по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259, где расположен магазин «Магнит». В ходе осмотра изъят компакт-диск с видеозаписями от 30.09.2023.
(л.д.21-24)

Согласно протоколу осмотра предметов от 18.11.2023, с участием подозреваемого Бойко А.В. и защитника Кулагиной Т.А. осмотрен компакт-диск с видеозаписями от 30.09.2023 года в 9 файлах.
1.При запуске файла «1 вход+контроль покупательских шкафчиков_20230930-172025--20230930-172110» установлено, что он содержит видеозапись цветного изображения, объемом 2,61 МБ (2 740 782 байт), слева сверху указаны дата "2023-09-30" и время. Видеозапись ведется в торговом зале магазина «Магнит», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259. На записи просматривается зона входа и выхода из торгового зала магазина, ячейки для хранения, торговые корзины. Видеозапись длится 00 минут 42 секунды. В 17:20:51 в магазин заходит мужчина, среднего телосложения, одетый в футболку белого цвета с принтом, куртку белого цвета, джинсы синего цвета, на голове кепка серого цвета, обут в кроссовки черно-белого цвета (условно обозначаемый как М), направляется в торговый зал магазина, в 17:20:57 пропадает из поля зрения камер видеонаблюдения.
Участвующий в осмотре подозреваемый Бойко А.В. подтверждает, что вышеописанный мужчина (М) это он.
2.При запуске файла «1 вход+контроль покупательских шкафчиков_20230930-172650--20230930-172715» установлено, что он содержит видеозапись цветного изображения, объемом 2,07 МБ (2 175 332 байт), слева сверху указаны дата "2023-09-30" и время. Видеозапись ведется в торговом зале магазина «Магнит», расположенном по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259. На записи просматривается зона входа и выхода из торгового зала магазина, ячейки для хранения, торговые корзины. Длительность видеозаписи 00 минут 17 секунд. В 17:26:58 М направляется к выходу из магазина. В 17:27:05 М выходит из магазина
Участвующий в осмотре подозреваемый Бойко А.В. подтверждает, что вышеописанный мужчина (М) это он.
3.При запуске файла «1 вход+контроль покупательских шкафчиков_20230930-191900--20230930-191925» установлено, что он содержит видеозапись цветного изображения, объемом 1,39 МБ (1 463 154 байт), слева сверху указаны дата "2023-09-30" и время. Видеозапись ведется в торговом зале магазина «Магнит», расположенном по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259. На записи просматривается зона входа и выхода из торгового зала магазина, ячейки для хранения, торговые корзины. Длительность видеозаписи 00 минут 15 секунд. В 19:19:05 в магазин заходит М, направляется в торговый зал магазина и в 19:19:10 пропадает из поля зрения камер видеонаблюдения.
Участвующий в осмотре подозреваемый Бойко А.В. подтверждает, что вышеописанный мужчина (М) это он.
4.При запуске файла «1 вход+контроль покупательских шкафчиков_20230930-193125--20230930-193200» установлено, что он содержит видеозапись цветного изображения, объемом 1,77 МБ (1 859 706 байт), слева сверху указаны дата "2023-09-30" и время. Видеозапись ведется в торговом зале магазина «Магнит», расположенном по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259. На записи просматривается зона входа и выхода из торгового зала магазина, ячейки для хранения, торговые корзины. Длительность видеозаписи 00 минут 25 секунд. В 19:31:41 М направляется к выходу из магазина, в 19:31:45 выходит из магазина.
Участвующий в осмотре подозреваемый Бойко А.В. подтверждает, что вышеописанный мужчина (М) это он.
5.При запуске файла «3 касса 3_20230930-172420--20230930-172715» установлено, что он содержит видеозапись цветного изображения, объемом 10,1 МБ (10 681 924 байт), слева сверху указаны дата "2023-09-30" и время. Видеозапись ведется в торговом зале магазина «Магнит», расположенном по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259. На записи просматривается кассовая зона магазина. Длительность видеозаписи 02 минуты 54 секунды. В 17:24:33 М находится у кассы магазина, в руках просматривается банка красного цвета, в 17:25:25 ставит банку на кассовый стол, в 17:26:25 кассир пробивает указанный товар, М оплачивает наличными денежными средствами, направляется к выходу, в 17:27:00 пропадает из поля зрения камер видеонаблюдения.
Участвующий в осмотре подозреваемый Бойко А.В. подтверждает, что вышеописанный мужчина (М) это он.
6.При запуске файла «3 касса 3_20230930-193000--20230930-193110» установлено, что он содержит видеозапись цветного изображения, объемом 2,87 МБ (3 013 600 байт), слева сверху указаны дата "2023-09-30" и время. Видеозапись ведется в торговом зале магазина «Магнит», расположенном по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259. На записи просматривается кассовая зона магазина. Длительность видеозаписи 01 минута 06 секунд. В 19:30:15 М находится возле кассы, в 19:31:00 направляется к другой кассе, где в 19:31:03 ставит банку желтого цвета на кассовый стол.
Участвующий в осмотре подозреваемый Бойко А.В подтверждает, что вышеописанный мужчина (М) это он. 
7.При запуске файла «8 хол.горка+обзор ТЗ_20230930-191900--20230930-192025» установлено, что он содержит видеозапись цветного изображения, объемом 2,75 МБ (2 887 036 байт), слева сверху указаны дата "2023-09-30" и время. Видеозапись ведется в торговом зале магазина «Магнит», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259. На видеозаписи  просматриваются торговые стеллажи с продуктами: колбасными изделиями и консервами, отдел «Колбасные изделия». Длительность видеозаписи 01 минута 09 секунд. В 19:19:20 в обзор камер видеонаблюдения попадает М, подходи к стеллажу с колбасной продукцией, в 19:19:34 берет сверху со второй полки стеллажа колбасу 2 штуки, прячет под надетую на нем одежду. В 19:19:52 берет сверху со второй полки стеллажа колбасу (1 шт.), прячет под надетую на нем одежду. В 19:20:02 берет сверху со второй полки стеллажа колбасу (2 шт.), прячет под надетую на нем одежду.
Участвующий в осмотре подозреваемый Бойко А.В подтверждает, что вышеописанный мужчина (М) это он, в период времени с19:19:34 по 19:20:02 взял со стеллажа 5 упаковок колбасы, которые спрятал под пояс надетых на нем штанов. 
8.При запуске файла «9 хол.горка+обзор ТЗ_20230930-172300--20230930-172415» установлено, что он содержит видеозапись цветного изображения, объемом 2,66 МБ (2 796 540 байт), слева сверху указаны дата "2023-09-30" и время. Видеозапись ведется в торговом зале магазина «Магнит», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259. На видеозаписи просматриваются торговые стеллажи с продуктами: молочные продукты, сыр и масло. Длительность видеозаписи 01 минута 07 секунд. В 17:23:42 в обзор камер видеонаблюдения попадает М, направляется к отделу «Сыр и масло», в 17:23:45 берет с верхней полки стеллажа масло, прячет под надетую на нем куртку, в 17:23:54 берет с верхней полки стеллажа масло, в 17:24:03 пропадает из поля зрения камер видеонаблюдения. 
Участвующий в осмотре подозреваемый Бойко А.В подтверждает, что вышеописанный мужчина (М) это он.
9.При запуске файла «9 хол.горка+обзор ТЗ_20230930-192800--20230930-192925» установлено, что он содержит видеозапись цветного изображения, объемом 3,03 МБ (3 186 308 байт), слева сверху указаны дата "2023-09-30" и время. Видеозапись ведется в торговом зале магазина «Магнит», расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259. На видеозаписи  просматриваются торговые стеллажи с продуктами: молочные продукты, сыр и масло. Длительность видеозаписи 01 минута 08 секунд. В 19:28:01 М около стеллажа «Сыр масло», прячет под надетую на нем куртку предмет, в 19:28:45 М берет с верхней полки стеллажа масло, прячет под пояс брюк, в 19:29:02 берет с верхней полки стеллажа масло, прячет под пояс надетых на нем брюк, в 19:29:23 М пропадает из обзора камер видеонаблюдения. 
Участвующий в осмотре подозреваемый Бойко А.В. подтверждает, что вышеописанный мужчина (М) это он.
(л.д.56-60)

Как следует из протокола проверки показаний на месте от 22.11.2023 установлено: подозреваемый Бойко А.В., находясь в каб. 51 ОП № 3 УМВД России по г. Ставрополю, расположенном по адресу: г. Ставрополь, ул. Балахонова, д. 13 «А», предложил проехать участникам следственного действия, к участку местности, расположенный по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259, место, где 30.09.2023, примерно в период времени с 17 часов 20 минут по 19 часов 30 минут, он похитил товары, принадлежащие АО «Тандер».
После этого участники следственного действия проследовали к автомобилю марки УАЗ-Патриот, р.з. Т 0441 126 регион, припаркованному на стоянке автотранспорта у ОП №3, расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Балахонова, д. 13 «А», и на нем проследовали к вышеописанному участку местности.
Прибыв на место, был установлен точный адрес, а именно: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259. На данном участке местности находится магазин «Магнит». Вход в помещение осуществляется через пластиковую дверь. При входе установлено: с левой стороны расположены ячейки для хранения, с правой- корзины для товаров, при входе справа расположены кассы и торговые ряды. Подозреваемый Бойко А.В. предложил пройти к торговым рядам, где расположен отдел «Сыр и масло», где он 30.09.2023 похитил сливочное масло «Вкуснотеево». Подойдя к данному отделу, установлено, что на верхних полках расположены товары- сливочное масло, на нижних полках-сыр. Подозреваемый Бойко А.В. указал на верхнюю полку стеллажа, где расположено сливочное масло «Вкуснотеево». Со слов подозреваемого Бойко А.В. с данного стеллажа он похитил масло. После чего подозреваемый Бойко А.В. продемонстрировал, как он 30.09.2023, в 17 часов 23 минуты взял сливочное масло, а именно 2 раза взял сливочное масло «Вкуснотеево», весом 200 г. по 2 штуки, один раз взял сливочное масло «Вкуснотеево» весом 400 г., и показал, как спрятал данные товары, именно поместив их во внутренний карман, надетых на нем брюк.
Далее он продемонстрировал, как 30.09.2023 в 19 часов 28 минут взял три раза сливочное масло «Вкуснотеево», весом 200 г, а именно 3 раза взял товары по 2 штуки, всего 6 штук, и показал, как спрятал данные товары, именно поместив их под пояс надетых на нем брюк.
Далее подозреваемый Бойко А.В. предложил пройти к торговым рядам, где расположен отдел с колбасной продукцией, где он 30.09.2023 похитил колбасу «Армянская Подойдя к данному отделу, установлено, что на стеллажах расположена колбаса различных наименований и марок. Подозреваемый Бойко А.В. указал на вторую полку сверху стеллажа, где расположена колбаса «Армянская». Со слов подозреваемого Бойко А.В. с данного стеллажа он похитил колбасу. Подозреваемый Бойко А.В. продемонстрировал, как он взял три раза колбасу, первый раз 2 штуки, второй раз 1 штуку, третий раз 2 штуки). Подозреваемый Бойко А.В. продемонстрировал, как спрятал колбасу «Армянская», именно поместив их под пояс надетых на нем брюк.
После чего, подозреваемый Бойко А.В. предложил пройти к кассовой зоне, где он прошел, не оплатив за вышеуказанные товары.
По факту места сбыта похищенного имущества, подозреваемый указать место не смог, поскольку не помнит место.
(л.д.80-82)

Согласно справке о закупочной стоимости похищенных товаров от 02.10.2023, общая стоимость похищенного товара составила 3043 рубля 38 копеек без учета НДС.
(л.д.11)

Как следует из акта ревизии от 02.10.2023, в результате ревизии была выявлена недостача товаров: «Масло слив. Традиционное Вкуснотеево 200 г 82,5 % линкавер ВО (12)», в количестве 10 штук, «Масло слив. Традиционное Вкуснотеево 400 г 82,5 % линкавер ВО (6)», в количестве 1 штуки, колбаса «Армянская с/к (вак.упак.) весом 2 кг.
(л.д.12)

Согласно счет-фактуре № ТХ-27540/5 от 18.09.2023, закупочная стоимость товара «Масло слив. Традиционное Вкуснотеево 200 г 82,5 % линкавер ВО (12)» (код товара 4601751015655) составляет 148 рублей 06 копеек.
(л.д.13-15)
                                                                   
Согласно счет-фактуре № ТХ-25231/15 от 02.09.2023, закупочная стоимость товара «Масло слив. Традиционное Вкуснотеево 400 г 82,5 % линкавер ВО (6)» (код товара 4601751015662) составляет 291 рубль 68 копеек.
(л.д.16-18)

Согласно счет-фактуре № М0096093 от 23.09.2023, закупочная стоимость товара колбаса «Армянская с/к (вак.упак.)» (код товара 2396580) составляет 635 рублей 82 копейки за кг.
(л.д.19-20)

Судом также исследовано вещественное доказательство: компакт-диск с видеозаписями от 30.09.2023, изъятый с места совершения преступления по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259.
(л.д.65-66)

Как следует из протокола явки с повинной от 14.10.2023 Бойко А.В. добровольно сообщил о совершенном им преступлении.
(л.д.33)

Суд полагает, что представленные стороной обвинения доказательства получены с соблюдением норм Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. Оснований для признания каких-либо доказательств недопустимыми, не имеется. 
В рамках судебного следствия виновность подсудимого Бойко А.В. в инкриминируемом ему деянии нашла свое полное подтверждение.
Суд квалифицирует действия подсудимого Бойко А.В. по ч.1 ст.158 Уголовного кодекса Российской Федерации – умышленные действия, выразившиеся в краже, то есть тайном хищении чужого имущества.
При назначении  наказания, суд руководствуется статьей  6 Уголовного кодекса Российской Федерации, согласно которой справедливость назначенного подсудимому наказания заключается в его соответствии характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного. При этом, справедливое наказание способствует решению задач и осуществлению целей, указанных в статьях 2 и 43 Уголовного кодекса Российской Федерации. Так, в соответствии с ч. 2 ст. 43 Уголовного кодекса Российской Федерации наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений.
Определяя меру наказания подсудимому Бойко А.Н. мировой судья учитывает общественную опасность содеянного и личность подсудимого: его явку с повинной, активно способствовал раскрытию и расследованию преступления, о чем свидетельствуют его последовательные, признательные показания, все это суд относит к обстоятельствам, смягчающим наказание в силу п.«и» ч.1 ст.61 Уголовного кодекса Российской Федерации.
В соответствии с ч.2 ст.61 Уголовного кодекса Российской Федерации суд учитывает полное признание вины подсудимым Бойко А.В., раскаяние в содеянном.
Также суд учитывает, что по месту жительства Бойко А.В. характеризуется удовлетворительно, на учете у врача-нарколога и врача-психиатра не состоит.
Отягчающих вину Бойко А.В. обстоятельств, предусмотренных ст.63 Уголовного кодекса Российской Федерации, судом не установлено.
Оснований для постановления приговора без назначения или освобождения подсудимой от наказания судом не усматривается.
С учетом характера и степени общественной опасности преступления, которое относится, в соответствии с ч.2 ст.15 Уголовного кодекса Российской Федерации, к преступлению небольшой тяжести и личности виновного, обстоятельств, смягчающих наказание, а также влияния назначенного наказания на исправление осужденного, суд приходит к выводу о возможности назначения наказания Бойко А.В. в виде обязательных работ, что в полной мере соответствует целям наказания, социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений.
Бойко А.В. не относится к лицам, которым, в соответствии со ст.49 Уголовного кодекса Российской Федерации, не может быть назначено наказание в виде обязательных  работ.
При назначении наказания, суд применяет правила ч.1 ст.56 Уголовного кодекса Российской Федерации о невозможности назначения Бойко А.В. лишения свободы, поскольку он совершила преступление небольшой тяжести по ч.1 ст.158 Уголовного кодекса Российской Федерации, отсутствуют отягчающие ответственность обстоятельства, санкция ч.1 ст.158 Уголовного кодекса Российской Федерации содержит кроме лишения свободы другие виды наказания.  
Мировой судья не находит оснований для применения положений ч.6 ст.15, ст. 64 Уголовного кодекса Российской Федерации при назначении наказания, поскольку судом не установлены какие-либо исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, а также другие обстоятельства, существенно уменьшающие степень общественной опасности преступления.
Как следует из материалов дела, Бойко А.В. осужден приговором мирового судьи судебного участка № 1 Ленинского района г.Ставрополя от 12.09.2023 по ч.1 ст.158 УК РФ к наказанию в виде обязательных работ сроком 180 часов.
Согласно сведениям филиала по Ленинскому району г.Ставрополя ФКУ УИИ УФСИН России по Ставропольскому краю от 27.02.2024, Бойко А.В., осужденный приговором мирового судьи судебного участка № 1 Ленинского района г.Ставрополя от 12.09.2023 по ч.1 ст.158 УК РФ к наказанию в виде обязательных работ сроком 180 часов снят с учета 19.02.2024, в связи с отбытием срока наказания.
При рассмотрении вопроса о судьбе вещественных доказательств суд руководствуется положениями  п.5 ч. 3 ст. 81 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.
Гражданский иск по делу не заявлен.
Подсудимому Бойко А.В. в ходе дознания была избрана мера процессуального принуждения в виде обязательства о явке. При назначении наказания суд считает необходимым данную меру процессуального принуждения оставить прежней до вступления настоящего приговора в законную силу.
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.303,304,307-309 Уголовно- процессуального кодекса Российской Федерации, суд

ПРИГОВОРИЛ:

Признать Бойко А*** В*** виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить наказание в виде  обязательных работ сроком на 200 (двести) часов в местах, определяемых органом местного самоуправления по согласованию с органом, исполняющим наказание в виде обязательных работ.
Меру  процессуального принуждения Бойко А*** В*** в виде  обязательства о явке после вступления настоящего приговора в законную силу – отменить.
Вещественное доказательство: компакт-диск с видеозаписями от 30.09.2023, изъятый с места совершения преступления по адресу: г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. 259 – хранить в материалах уголовного дела в течение всего срока хранения последнего. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Промышленный районный суд г. Ставрополя в течение 15 суток со дня постановления приговора, а осужденным, находящимся под стражей, в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. 
В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
Осужденный вправе ходатайствовать в тот же срок о своём участии в суде апелляционной инстанции в случае принесения апелляционного представления прокурора или апелляционной жалобы, затрагивающей его интересы, а также подать на них свои возражения в письменном виде.

СОГЛАСОВАНО
#



