Дело № 1-4/32-534/2024
                                                                                          УИД 26MS0104-01-2024-000178-07

П Р И Г О В О Р
                            Именем Российской Федерации              		
18 марта 2024                                                                              г. Ставрополь 

Мировой судья судебного участка № 6 Промышленного района г. Ставрополя Карпель Ж.В., при секретарях: Докшокове Э.Э., Клименко А.В., Стрешенец С.Э.
с участием государственного обвинителя помощника прокурора Промышленного района г. Ставрополя Прозорова Р.Ю.,   
подсудимого Мурванидзе Р.А., 
защитника в лице адвоката Кучеренко Р.И. (ордер № н371863 от 06.02.2024 ),
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №6 Промышленного района г. Ставрополя в общем порядке уголовного судопроизводства уголовное дело в отношении:
Мурванидзе ****************, 
ранее судимого:
- 23.01.2013 Промышленным районным судом г. Ставрополя по ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 228.1 УК РФ, назначено наказание в виде 5 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима, освободился  22.01.2018 года;  
-27.04.2020 Промышленным районный судом г. Ставрополя по п. «з» ч. 2 ст. 111, ч. 2 ст. 314.1 УК РФ, на осн. ч.3 ст.69 УК РФ назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года 1 мес. с отбыванием в колонии строгого режима, освободился 26.08.2022 года по отбытию. По решению Георгиевского районного суда СК от 03.08.2022 года установлен административный надзор сроком на 8 лет.  
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч.2 ст.115  УК РФ,
УСТАНОВИЛ:

Мурванидзе Р.А. совершил причинение легкого вреда здоровью с использованием предмета в качестве оружия, вызвавшее кратковременное расстройство здоровья при следующих обстоятельствах.
 24.09.2023, примерно в 02 часа 00 минут, находясь на участке местности возле скамейки, расположенной напротив подъезда дома ********* по ул. ************ г. Ставрополя, имея умысел направленный на причинение вреда здоровью Кожуховой О.А., с целью причинения вреда здоровью, в ходе конфликта причиной которого послужили неприязненные отношения, нанес последней не менее пяти ударов правой рукой по различным частям тела и головы, после чего используя предмет в качестве оружия- нож с полимерной рукоятью белого цвета, который, удерживая в правой нанес им не менее трех ударов в область мягких тканей левой голени Кожуховой О.А., причинив ей телесные повреждения - раны в пределах мягких тканей левой голени, кровоподтеки головы, лица, шеи, туловища, левой нижней челюсти, подкожные гематомы (кровоизлияния) лица, ушиб мягких тканей головы,  кровоизлияния в слизистые нижней губы и левой щеки.
   Согласно заключению ГБУЗ СК Краевое БСМЭ № 3609 от 26.09.2023 данными телесными повреждениями здоровью Кожуховой О.А. причинен легкий вред здоровью по квалифицирующему признаку длительного его расстройства продолжительностью до трех недель.
Подсудимый Мурванидзе Р.А., в судебном заседании виновным себя в    инкриминируемом ему деянии признал в полном объеме, раскаялся в содеянном и, воспользовавшись правом, предоставленным ему ст. 51 Конституции РФ, от дачи показаний отказался, подтвердив показания, данные им в качестве подозреваемого.
Помимо полного признания вины подсудимым, вина Мурванидзе Р.А., в инкриминируемом ему деянии подтверждается совокупностью исследованных в ходе судебного разбирательства доказательств, а именно показаниями подозреваемого Мурванидзе Р.А., оглашенными по ходатайству государственного обвинителя в порядке ст. 276 УПК РФ с согласия сторон, данными им в ходе дознания, о том, что с Кожуховой О.А., он знаком на протяжении 5 лет, из которых последние 6 месяцев они проживали совместно. Так, 24.09.2023 около 02 часов 00 минут, когда они находились возле скамейки расположенной напротив подъезда дома ******** по ул. ******************* г. Ставрополя, где распивали спиртные напитки, у них возник конфликт на фоне ревности, в ходе данного конфликта он нанес не менее пяти ударов правой рукой по различным частям тела Кожуховой О.А., а именно: головы, лица, шеи, туловища и.т.д., а потом сразу же ножом с полимерной рукоятью белого цвета, который, удерживая в правой руке нанес три удара в область мягких тканей левой голени Кожуховой О.А., данный нож у него был с собой, после чего  нож он куда- то выкинул, куда именно он не помнит так как находился в состоянии алкогольного опьянения. После причинения телесных повреждений он стал оказывать Кожуховой О.А., медицинскую помощь, они поднялись на 8 этаж, и он стал искать бинт и медикаменты, в это время Кожухова О.А. закрылась в комнате и стала вызывать скорую медицинскую помощь. Свою вину в совершении преступления, предусмотренного п. в ч. 2 ст. 115 УК РФ, признает полностью, в содеянном раскаивается  (л.д. 40-41).
	В судебном заседании в порядке и на основаниях, предусмотренных ст. 281 УПК РФ, по ходатайству государственного обвинителя и с согласия сторон оглашены показания потерпевшей Кожуховой О.А., данные ею на предварительном следствии, из которых следует, что
с Мурванидзе ********** она знакома на протяжении 5 лет,
из которых последние 6 месяцев они проживали совместно.  Так 24.09.2023 около 02 часов 00 минут, когда они находились возле скамейки, расположенной напротив подъезда дома ************ г. Ставрополя, где распивали спиртные напитки, у них возник конфликт на фоне ревности, в ходе данного конфликта тот нанес не менее пяти ударов правой рукой по различным частям ее тела, а именно: головы, лица, шеи, туловища и.т.д., а также ножом с полимерной рукоятью белого цвета, который, удерживая в правой руке нанес три удара в область мягких тканей ее левой голени, от чего она так же испытала сильную физическую боль. Данный нож у него был с собой, после чего куда - то его выкинул, куда именно она не помнит, так как находилась в состоянии алкогольного опьянения. После причинения телесных повреждений тот стал оказывать ей медицинскую помощь, они поднялись на 8 этаж, когда Мурванидзе Р.А. стал искать бинт и медикаменты, в это время она закрылась в комнате и стала вызывать скорую медицинскую помощь                                                                                                                           (л.д. 44-45).
Вина подсудимого Мурванидзе Р.А. в инкриминируемом ему деянии подтверждается также письменными доказательствами по делу:
- протокол осмотра места происшествия от 24.09.2023, в ходе которого
был осмотрен участок местности, расположенный напротив подъезда дома *** по ул. ****** г. Ставрополя с участием Кожуховой О.А., где 24.09.2023 Мурванидзе Р.А. причинил ей телесные повреждения                                                                                                                (л.д. 8-9);

- протокол осмотра места происшествия от 04.10.2023, в ходе которого
был осмотрен участок местности, расположенный напротив подъезда дома ******** по ул. ******* г. Ставрополя, с участием Мурванидзе Р.А., где 24.09.2023 он причинил телесные повреждения Кожуховой О.А.;
- протокол проверки показаний на месте от 01.11.2023, согласно которому проверены показания подозреваемого Мурванидзе Р.А., в ходе которых он указал на место, расположенное напротив подъезда дома *********
по ул. ******** г. Ставрополя, где 24.09.2023 года он причинил телесные повреждения Кожуховой О.А.  (л.д. 61-64);  
       - заключение эксперта ГБУЗ СК краевого Бюро СМЭ № 360*************** от 20.10.2023, согласно которого у Кожуховой О.А. выявлены раны (3) в пределах мягких, тканей левой голени, кровоподтеки головы, лица, шеи, туловища, левой нижней конечности, подкожные гематомы (кровоизлияния) лица, ушиб мягких тканей головы, кровоизлияния в слизистые нижней губы и левой щеки. Раны (3) в пределах мягких тканей левой голени образовались в результате действия остро-режущего орудия типа ножа или ему подобного, кровоподтеки головы, лица, шеи, туловища, левой нижней конечности, подкожные гематомы (кровоизлияния) лица, ушиб мягких тканей головы, кровоизлияния в слизистые нижней губы и левой щеки возникли вследствие действия (удара, соударения) твердых тупых предметов, возможно в срок 24.09.2023 г. и при указанных в постановлении обстоятельствах. Характер и локализация повреждений, отмеченных у гр. Кожуховой О.А., исключают возможность образования таковых «при падении с высоты собственного роста». Указанными повреждениями здоровью гр. Кожуховой О.А. причинен легкий вред по квалифицирующему признаку кратковременного расстройства здоровья продолжительностью до трех недель (п.8; п.8.1 раздела II «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека» Приказу Минздравсоцразвития России
от 24.04.2008г. № 194н). (л.д. 50-55);
- заключение судебно-психиатрической комиссии экспертов от 
20.12.2023 года № 2209, согласно которого в период времени, к которому относится инкриминируемое ему деяние, Мурванидзе Р.А. мог в полной мере осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. По своему психическому состоянию в настоящее время он также может осознавать фактический характер своих действий и руководить ими, правильно воспринимать имеющие значение для дела обстоятельства и давать о них показания. В стационарном обследовании и принудительных мерах медицинского характера Мурванидзе Р.А. не нуждается.                                                                                                                  (л.д. 79-80);
- протокол явки с повинной КУСП № 35919 от 05.10.2023,
согласно которого Мурванидзе Р.А. добровольно сообщает о совершенном им преступлении, предусмотренном п. в ч. 2 ст. 115 УК РФ.    (л.д. 6)
Таким образом,  исследовав обстоятельства, подлежащие доказыванию, предусмотренные ст.73 УПК РФ, оценив в совокупности представленные  в судебном заседании доказательства по правилам ст.88 УПК РФ, изучив письменные материалы дела, суд считает вину подсудимого Мурванидзе Р.А.  в свершенном преступлении полностью доказанной. 
Кроме признательных показаний, вина подсудимого Мурванидзе Р.А.  в инкриминируемом ему деянии также подтверждается представленными стороной обвинения доказательствами: показаниями потерпевшей Кожуховой О.А., данные ею в  ходе дознания и оглашенными в судебном заседании, а также совокупностью исследованных в судебном заседании письменных доказательств, а именно: протоколами осмотра места происшествия  с участием подсудимого и потерпевшей,  протоколом проверки показаний на месте с участием подсудимого. Протоколы следственных действий, иные документы, получены без нарушения закона, в порядке, установленном нормами Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, взаимно дополняют, уточняют и подтверждают друг друга, не содержат противоречий, позволяя установить истинные обстоятельства дела. Данные доказательства согласуются между собой, последовательны и логичны, в связи с чем, суд берет их в основу приговора. 
Оценивая оглашенные в судебном заседании показания потерпевшей  Кожуховой О.А., суд расценивает их как  правдивые, объективные и полностью соответствующие действительности, поскольку они логичны, последовательны и согласуются со всеми представленными стороной обвинения доказательствами, в частности с заключением судебно- медицинской экспертизы, а также иными материалами дела. Оснований не доверять показаниям потерпевшей у суда не имеется, каких-либо данных  свидетельствующие об оговоре подсудимого со стороны потерпевшей  судом не установлено и стороной защиты не представлено, в своей совокупности данные показания устанавливают факты, изобличающие подсудимого в инкриминируемом ему деянии, в связи с чем суд кладет  их в основу приговора, наряду с другими доказательствами вины подсудимого.   
Анализируя собранные по делу доказательства, суд исходит из того, что имеющие значение для дела факты подтверждены, исследованными в суде доказательствами, удовлетворяющими требованиям закона об их относимости и допустимости. Вся совокупность доказательств, представленных стороной обвинения, дает суду основания  полагать, что вина подсудимого в совершении инкриминируемого деяния доказана допустимыми доказательствами.
Собранные стороной обвинения доказательства в их совокупности  достаточны для постановления на их основе итогового решения в отношении Мурванидзе Р.А. 
Таким образом, действия Мурванидзе Р.А. суд квалифицирует по  п. «в» ч.2 ст.115  УК РФ - умышленное причинение легкого вреда здоровью, с использованием предмета в качестве оружия, вызвавшее кратковременное расстройство здоровья.
Основании для иной квалификации содеянного Мурванидзе Р.А., преступления  у суда не имеется. 
Совершенное Мурванидзе Р.А. преступление относится в соответствии ст.15  УК РФ к  преступлениям небольшой тяжести, основания для применения ч. 6 ст. 15 Уголовного кодекса РФ, отсутствуют.
 При определении вида и размера наказания подсудимому Мурванидзе Р.А., суд в соответствии со ст.ст. 6, 43, 60 Уголовного кодекса РФ учитывает характер и степень общественной опасности совершенного Мурванидзе Р.А., преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, обстоятельства, характеризующие личность подсудимого, который по месту жительства характеризуется удовлетворительно, на учете у врача – психиатра не состоит, состоит на учете  у врача –нарколога под диспансерным наблюдением  в ГБУЗ СК ККНД  с диагнозом «синдром зависимости от опиоидов», не работает, ранее судим, имеет постоянное место жительство и регистрацию в Ставропольском крае, состояние здоровья.
    В качестве обстоятельств, смягчающих наказание подсудимого Мурванидзе Р.А., суд признает в соответствии с п. «г», «и», «к»» ч. 1 ст. 61 УК РФ наличие малолетнего ребенка на иждивении, явку с повинной и активное способствование раскрытию и расследованию преступления, выразившееся в даче последовательных и признательных показаний об обстоятельствах совершенного преступления в ходе предварительного расследования  в форме дознания, оказание медицинской или иной помощи после совершения преступления.
В соответствии с ч.2 ст. 61 УК РФ в качестве иных обстоятельств, смягчающих наказание подсудимого, суд учитывает признание вины, раскаяние в содеянном, состояние здоровья подсудимого, мнение потерпевшей, которая просила назначить подсудимому минимально возможное наказание.
 Обстоятельством, отягчающим наказание Мурванидзе Р.А., в соответствии с п. «а» ч.1 ст. 63 УК РФ  является рецидив преступлений.   
Суд исключает из отягчающих обстоятельств ссылку на п.1.1 ст.61 УК РФ -совершение преступления в состоянии алкогольного опьянения, поскольку исследованными в судебном заседании доказательствами не подтверждается совершение преступления в связи с распитием алкогольных напитков, иных доказательств суду не представлено.                                              
   Обстоятельств, исключающих преступность и наказуемость деяния подсудимого, обстоятельств, которые могут повлечь за собой освобождение его от уголовной ответственности или наказания, а также обстоятельств, существенно снижающих степень общественной опасности деяния подсудимого, не установлено, в связи с чем, оснований для применения ст. 64 УК РФ не имеются.
Учитывая необходимость соответствия характера и степени общественной опасности преступления обстоятельствам его совершения и личности подсудимого, который совершил данное преступление небольшой тяжести, наличие смягчающих вину обстоятельств, раскаяние в содеянном, а также необходимость влияния назначенного наказания на исправление, мнение потерпевшей,  которая просит суд назначить минимально возможное наказание,  причинённый вред преступлением ей возмещен, не имеет к нему претензий морального и материального характера, а также влияние назначенного наказания на его исправление и на условия жизни его семьи, учитывая обстоятельство, отягчающее наказание – рецидив преступлений, суд приходит к выводу о необходимости назначения наказания в виде лишения свободы и невозможности применения наказания в виде обязательных работ, исправительных работ и ограничения свободы. По мнению суда, более мягкий вид наказания, предусмотренный санкцией п. «в» ч.2 ст.115 УК РФ не сможет обеспечить достижение целей наказания, не будет способствовать исправлению и перевоспитанию подсудимого. При этом суд считает, что исправление Мурванидзе Р.А.  возможно без реального отбывания наказания с  применением положений статьи 73 УК РФ и полагает, что такое наказание будет справедливым и соразмерным содеянному, соответствующим общественной опасности совершенного подсудимым преступления и его личности  и полностью отвечающим задачам исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений.
При назначении срока наказания суд руководствуется ч.2 ст. 68 УК РФ, ч.5 ст. 62 УК РФ.
Судом установлены смягчающие обстоятельства, предусмотренные статьей 61 УК РФ, однако с учетом личности подсудимого суд не усматривает оснований для назначения Мурванидзе Р.А., наказания в соответствии с положениями ч. 3 ст. 68 УК РФ, а именно менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания. 

Принимая решение по ранее избранной подсудимому Мурванидзе Р.А., мере процессуального принуждения в виде обязательства о явке, суд, с целью обеспечения вступления приговора в законную силу, полагает необходимым оставить ее без изменения.
Потерпевшей Кожуховой О.А. гражданский иск не заявлен.
Согласно ст. 316 ч. 10 УПК РФ процессуальные издержки взысканию с подсудимого не подлежат. 
        На основании вышеизложенного, руководствуясь ст. ст. 303, 304, 307-309, ст. 316, 317 УПК РФ, суд

                                        ПРИГОВОРИЛ:

Мурванидзе ***********  признать виновным в совершении преступлений, предусмотренного п. «в» ч.2 ст.115   УК РФ  и назначить ему наказание  в виде 1 года 1 месяца лишения свободы.
На основании ст.73 УК РФ назначенное Мурванидзе Р.А., наказание считать условным с испытательным сроком 1 год 6 месяцев.
Обязать Мурванидзе Р.А. не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного, периодически проходить регистрацию в специализированном государственном органе, осуществляющем контроль за поведением условно осужденного, в установленные этим органом дни.
Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке в отношении Мурванидзе Р.А. оставить прежней до вступления приговора в законную силу.
	Вещественные доказательства  по делу отсутствуют. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Промышленный районный суд г.Ставрополя через мирового судью в течение 15 суток со дня  его провозглашения.
В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.



МИРОВОЙ  СУДЬЯ                                                                              Ж.В. КАРПЕЛЬ 
«Согласовано» 

