
П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации

20 августа 2024 года                                                                         
Мировой судья судебного участка № 1 Изобильненского района Ставропольского края Колосова М.Н., 
с участием государственного обвинителя помощника прокурора Изобильненского района Ставропольского края А.,                                          
подсудимого В.,

защитника адвоката Ш., представившей ордер № *** от 16.07.2024 года и удостоверение № *** от 22.11.2002 года, 

при секретаре Д.,

            рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 1 Изобильненского района Ставропольского края материалы уголовного дела в отношении 

В,
           обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, 
У С Т А Н О В И Л:

           В. виновен в совершении кражи, то есть тайном хищении чужого имущества, при следующих обстоятельствах.

           02 мая 2024 года в период времени с 19 часов 21 минуты по 19 часов 32 минуты В., находясь на законных основаниях в состоянии алкогольного опьянения в помещении торгового зала магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: Ставропольский край, Изобильненский муниципальный округ, *** действуя умышленно из корыстных побуждений, с целью хищения чужого имущества, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий и желая их наступления, путём свободного доступа, с полок стеллажей с товаром тайно похитил: шоколад марки «ALPEN GOLD Aerated» в количестве 2 штук, общей стоимостью 81 рубль 30 копеек без учёта налога на добавочную стоимость, из расчёта стоимости 40 рублей 65 копеек за единицу товара, голень индейки марки «Индилайт», весом 0,48 грамм, стоимостью 164 рубля 77 копеек без учёта налога на добавочную стоимость, колбасу марки «Останкино» в количестве 1 штуки, стоимостью 107 рублей 27 копеек без учёта налога на добавочную стоимость, колбасу марки «Пресижн» в количестве 3 штук, общей стоимостью 530 рублей 40 копеек без учёта налога на добавочную стоимость, из расчёта стоимости 176 рублей 80 копеек за единицу товара, томаты черри марки «PREMIERE OF TASTE» в количестве 1 штуки, стоимостью 147 рублей 73 копейки без учёта налога на добавочную стоимость, бананы в количестве 1,5 кг, общей стоимостью 167 рублей 19 копеек без учёта налога на добавочную стоимость, из расчета стоимости 111 рублей 46 копеек за килограмм товара, груши китайские в количестве 1 кг, стоимостью 159 рублей 09 копеек без учёта налога на добавочную стоимость, сыр марки «БРЕСТ- ЛИТОВСК» (КОРОЛЕВСКИЙ) в количестве 1 штуки, стоимостью 104 рубля 16 копеек без учёта налога на добавочную стоимость, сыр марки «БРЕСТ-ЛИТОВСК» (ФИНСКИЙ) в количестве 1 штуки, стоимостью 124 рубля 01 копейки без учёта налога на добавочную стоимость, антиперспирант марки «АХЕ Signature» в количестве 2 штук, общей стоимостью 594 рубля 08 копеек без учёта налога на добавочную стоимость, из расчёта стоимости 297 рублей 04 копейки за единицу товара, влажные салфетки марки «Каспер» в количестве 1 штуки, стоимостью 51 рубль 20 копеек без учёта налога на добавочную стоимость, шампунь «CLEAR» в количестве 1 штуки, стоимостью 330 рублей 03 копейки без учёта налога на добавочную стоимость, виски «BELLS Original» в количестве 1 штуки, стоимостью 630 рублей без учёта налога на добавочную стоимость, коньяк марки «Black Russian» в количестве 1 штуки, стоимостью 70 рублей 19 копеек без учёта налога на добавочную стоимость, принадлежащие АО «Тандер», после чего с места совершения преступления скрылся, распорядившись похищенным имуществом по своему усмотрению, причинив АО «Тандер» материальный ущерб на сумму 3 261 рубль 42 копейки.

           Подсудимый В. в судебном заседании свою вину в совершении преступления признал, в содеянном раскаялся, от дачи показаний отказался, воспользовавшись правом, предусмотренным ст. 51 Конституции РФ.

           Судом в силу п. 3 ч. 1 ст. 276 УПК РФ принято решение об оглашении показаний подсудимого В., ранее данных при проведении предварительного расследования. 

           Из оглашённых в судебном заседании показаний подозреваемого В. следует, что 02.05.2024 в 19 часов 21 минуту он, находясь в состоянии алкогольного опьянения, вместе со своим другом Н., имея умысел на хищение продуктов питания, зашёл в помещение магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенный по адресу: Ставропольский край, Изобильненский муниципальный округ, г. Изобильный, ул. ***. Своего друга Н. о своих преступных намерениях не уведомлял, тот полагал, что всю продукцию он покупает за свои денежные средства. В магазине он направился к стеллажу с мясной продукцией и, убедившись, что его никто не видит, положил к себе в корзину колбасу марки «Останкино» в количестве 1 штуки, колбасу марки «Пресижн» в количестве 3 штук, голень индейки марки «Индилайт» в количестве 1 штуки. Далее он направился к стеллажу с сыром, где взял сыр марки «БРЕСТ-ЛИТОВСК» (КОРОЛЕВСКИЙ) в количестве 1 штуки и сыр марки «БРЕСТ-ЛИТОВСК» (ФИНСКИЙ) в количестве 1 штуки. С полки стеллажа с бытовой химией он положил к себе в корзину антиперспирант марки «АХЕ Signature» в количестве 2 штук, там же взял шампунь «KLEAR» в количестве 1 штуки, с полки стеллажа, где находится шоколад, он положил себе в корзину шоколад марки «ALPEN GOLD Aerated» в количестве 2 штук. В 19 часов 26 минут с полки стеллажей бытовой продукции взял влажные салфетки марки «Каспер» в количестве 1 штуки, с полки с фруктами взял бананы, примерно 1,5 кг, которые также положил к себе в корзину. Далее, в 19 часов 29 минут с полки стеллажа с алкогольной продукцией взял виски «BELLS Original» в количестве 1 штуки, коньяк марки «Black Russian» в количестве 1 штуки и направился к полкам с фруктами и овощами, где в 19 часов 31 минуту взял томаты черри марки «РREMIERE OF TASTE» в количестве 1 штуки и упаковочный пакет, куда положил груши китайские в количестве 1 кг. После хищения им продуктов питания, бытовой химии и алкогольной продукции он, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, в 19 часов 32 минуты с неоплаченным товаром вышел данного магазина, подошёл к своему другу, который вышел ранее и ожидал его неподалеку от магазина, и они пошли к нему домой. По пути похищенный товар они съели, а остальное выбросили, куда он не помнит. С представленной справкой о похищенном им товаре на общую сумму 3 261 рубль 42 копейки согласен. Материальный ущерб им не возмещен (л.д. 52-56).
           Помимо признания подсудимым своей вины в совершённом преступлении, его виновность нашла свое полное и объективное подтверждение доказательствами, представленными в судебном заседании стороной обвинения.
В судебном заседании по ходатайству государственного обвинителя с согласия сторон в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ были оглашены показания допрошенного на стадии предварительного расследования и не явившегося в судебное заседание представителя потерпевшего АО «Тандер» М.
 Из оглашённых в судебном заседании показаний представителя потерпевшего АО «Тандер» М. следует, что он работает в должности менеджера по безопасности АО «Тандер». В его должностные обязанности входит, кроме прочего, контроль закрепленных торговых объектов АО «Тандер», выявление фактов хищения на объектах компании и лиц их совершивших, проведение служебных расследований по данным фактам, сопровождение возбужденных уголовных дел до вынесения приговора. 02.05.2024 года в магазине «Магнит» по адресу: Ставропольский край, Изобильненский район, *** была проведена локальная инвентаризация, в ходе которой выявлена недостача товара на сумму 3 261 рубль 42 копейки. В ходе просмотра камеры видеонаблюдения было установлено, что хищение товара произошло 02.05.22024 года. 02.05.2024 года ему позвонил директор магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: Ставропольский край, Изобильненский район, г. Изобильный, ***, который пояснил, что в ходе просмотра видео с камер видеонаблюдения обнаружено, что 02.05.2024 года в 19 часов 32 минуты из магазина «Магнит» по адресу: Ставропольский край, Изобильненский район, г. Изобильный, ***, ранее неизвестный мужчина, как потом ему стало известно В, в указанный день и период времени с полок стеллажей тайно похищает продукты питания, бытовую химию и алкогольную продукцию: шоколад марки «ALPEN GOLD Aerated» в количестве 2 штук, на общую сумму 81 рубль 30 копеек, голень индейки марки «Индилайт» в количестве 1 штуки на сумму 164 рубля 77 копеек, колбасу марки «Останкино» в количестве 1 штуки на сумму 107 рублей 27 копеек, колбасу марки «Пресижн» в количестве 3 штук, на общую сумму 530 рублей 40 копеек, томаты черри марки «PREMIERE OF TASTE» в количестве 1 штуки на сумму 147 рублей 73 копейки, бананы в количестве 1,5 кг на сумму 167 рублей 19 копеек, груши китайские в количестве 1 кг на сумму 159 рублей 09 копеек, сыр марки «БРЕСТ-ЛИТОВСК» (КОРОЛЕВСКИЙ) в количестве 1 штуки на сумму 104 рубля 16 копеек, сыр марки «БРЕСТ-ЛИТОВСК» (ФИНСКИЙ) в количестве 1 штуки на сумму 124 рубля 01 копейки, антиперспирант марки «АХЕ Signature» в количестве 2 штук на общую сумму 594 рубля 08 копеек, влажные салфетки марки «Каспер» в количестве 1 штуки на сумму 51 рубль 20 копеек, шампунь «KLEAR» в количестве 1 штуки на сумму 330 рублей 03 копейки, виски «BELLS Original» в количестве 1 штуки на сумму 630 рублей, коньяк марки «Black Russian» в количестве 1 штуки на сумму 70 рублей 19 копеек, на общую сумму 3 261 рубль 42 копейки. После чего похищенный товар В. положил в корзину для покупок и с ней вышел из магазина. После этого он сообщил о краже в полицию. В настоящее время причиненный АО «Тандер» материальный ущерб не возмещён. Корзина для товаров и полиэтиленовый пакет, в которых В. похитил товар материальной ценности не представляют (л.д. 74-76).

           В судебном заседании по ходатайству государственного обвинителя с согласия сторон в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ были оглашены показания допрошенных на стадии предварительного расследования и не явившихся в судебное заседание свидетеля обвинения Н. и Г.
           Из показаний свидетеля Н., содержащихся в протоколе его допроса, следует, что 02.05.2024 года он приехал в гости к своему знакомому В. в г. Изобильный, Ставропольского края. В. находился в состоянии алкогольного опьянения, они решили зайти в магазин «Магнит» АО «Тандер», расположенный по адресу: г. Изобильный, ул. ***. В 19 часов 21 минуту они зашли в помещение торгового зала магазина «Магнит», В. о своих преступных действиях его не уведомлял, он думал, что тот всю продукцию покупает за свои денежные средства. О краже узнал от сотрудников полиции. По магазину они ходили вместе с В., но, когда тот направился к кассе, он вышел из магазина. В магазине В. сразу направился к стеллажу с мясной продукцией, где положил себе в корзину колбасу марки «Останкино» в количестве 1 штуки, колбасу марки «Пресижн» в количестве 3 штук, там же он взял голень индейки марки «Индилайт» в количестве 1 штуки, и затем они направились к стеллажу с сыром, где он взял сыр марки «БРЕСТ-ЛИТОВСК» (КОРОЛЕВСКИЙ) в количестве 1 штуки, сыр марки «БРЕСТ-ЛИТОВСК» (ФИНСКИЙ) в количестве 1 штуки, и далее направился к стеллажу с бытовой химией, откуда положил себе в корзину антиперспирант марки «АХЕ Signature» в количестве 2 штук, там же взял шампунь «KLEAR» в количестве 1 штуки, и направился к стеллажам, где находится шоколад, откуда положил себе в корзину шоколад марки «ALPEN GOLD Aerated» в количестве 2 штук. После чего, в 19 часов 26 минут со стеллажей бытовой продукции он взял влажные салфетки марки «Каспер» в количестве 1 штуки и, подойдя к полке с фруктами, взял бананы, примерно 1,5 кг и положил их к себе в корзину. В 19 часов 29 минут, подойдя к стеллажу с алкогольной продукцией, он взял виски «BELLS Original» в количестве 1 штуки, коньяк марки «Black Russian» в количестве 1 штуки, и пошел к полкам с фруктами и овощами, где в 19 часов 31 минуту взял томаты черри марки «PREMIERE OF TASTE» в количестве 1 штуки, также оттуда он взял упаковочный пакет и положил в него груши китайские в количестве 1 кг. После чего, 02.05.2024 года в 19 часов 32 минуты он вышел из магазина, а через несколько минут за ним вышел В. Далее, они направились к нему домой и по пути съели продукты, что тот похитил, а остальное В. выбросил (л.д. 60-62). 
Из показаний свидетеля Г., содержащихся в протоколе её допроса, следует, что она работает в должности директора АО «Тандер», в её должностные обязанности входит, кроме прочего, поступление и определение товара, контроль сотрудников. 02.05.2024 года в магазине «Магнит» по адресу: Ставропольский край, Изобильненский район, г. Изобильный, *** была проведена локальная инвентаризация, в ходе которой выявлена недостача товара на сумму 3 261 рубль 42 копейки. В ходе просмотра камеры видеонаблюдения было установлено, что хищение товара произошло 02.05.2024 года. 02.05.2024 года ей позвонил директор магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: Ставропольский край, Изобильненский район, *** и сообщил, что в ходе просмотра видео камер видеонаблюдения он обнаружил, что 02.05.2024 года в 19 часов 32 минуты из магазина «Магнит» по адресу: Ставропольский край, Изобильненский район, ***, ранее неизвестный мужчина, впоследствии от сотрудников полиции ей стало известно о том, что это В, в указанный день и период времени со стеллажей тайно похищает продукты питания, бытовую химию и алкогольную продукцию: шоколад марки «ALPEN GOLD Aerated» в количестве 2 штук на общую сумму 81 рубль 30 копеек, голень индейки марки «Индилайт» в количестве 1 штуки на сумму 164 рубля 77 копеек, колбасу марки «Останкино» в количестве 1 штуки на сумму 107 рублей 27 копеек, колбасу марки «Пресижн» в количестве 3 штук на общую сумму 530 рублей 40 копеек, томаты черри марки «PREMIERE OF TASTE» в количестве 1 штуки на сумму 147 рублей 73 копейки, бананы в количестве 1,5 кг на сумму 167 рублей 19 копеек, груши китайские в количестве 1 кг на сумму 159 рублей 09 копеек, сыр марки «БРЕСТ- ЛИТОВСК» (КОРОЛЕВСКИЙ) в количестве 1 штуки на сумму 104 рубля 16 копеек, сыр марки «БРЕСТ-ЛИТОВСК» (ФИНСКИЙ) в количестве 1 штуки на сумму 124 рубля 01 копейка, антиперспирант марки «АХЕ Signature» в количестве 2 штук на общую сумму 594 рубля 08 копеек, влажные салфетки марки «Каспер» в количестве 1 штуки на сумму 51 рубль 20 копеек, шампунь «KLEAR» в количестве 1 штуки на сумму 330 рублей 03 копейки, виски «BELLS Original» в количестве 1 штуки на сумму 630 рублей, коньяк марки «Black Russian» в количестве 1 штуки на сумму 70 рублей 19 копеек, на общую сумму 3 261 рубль 42 копейки. Похищенный товар Вишняков И.О. положил в корзину для покупок и с ней вышел из магазина. Причиненный АО «Тандер» ущерб не возмещён. Корзина для товаров, в которой В. похитил товар, материальной ценности не представляет (л.д. 66-68). 
           Вина подсудимого В. также подтверждается следующими письменными доказательствами, представленными стороной обвинения:

           - протоколом осмотра места происшествия от 02.05.2024 г. с участием Г., в ходе которого осмотрено помещение магазина «Магнит», расположенного по адресу: Ставропольский край, Изобильненский муниципальный округ, ***, в ходе осмотра ничего не изъято (л.д. 9-15);

           - протоколом осмотра места происшествия от 02.05.2024 г. с участием Г., в ходе которого осмотрено помещение магазина «Магнит», расположенного по адресу: Ставропольский край, Изобильненский муниципальный округ, ***, в ходе осмотра места происшествия изъят электронный носитель с видеозаписью, на которой зафиксирован факт хищения подозреваемым В. продуктов питания, бытовой химии, алкогольной продукции (л.д. 16-20);

           - справкой о стоимости похищенного товара от 02.05.2024 года, согласно которой АО «Тандер» причинён материальный ущерб на сумму 3 261 рубль 42 копейки (л.д. 21-22).

           Проверив и оценив с точки зрения допустимости, относимости и достоверности исследованные в судебном заседании представленные стороной обвинения доказательства, суд находит их полученными с соблюдением требований уголовно-процессуального закона, в связи с чем относит указанные доказательства к числу допустимых и кладёт их в основу приговора.
           Действия В суд квалифицирует как преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 158 УК РФ – кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

           Вишняков И.О. является вменяемым физическим лицом, достигшим возраста, с которого наступает уголовная ответственность, поэтому в силу ст. 19 УК РФ подлежит уголовной ответственности. 

           По месту жительства В. характеризуется удовлетворительно (л.д. 89), не состоит на учёте у врачей нарколога и психиатра в ГБУЗ СК «Изобильненская РБ» (л.д. 87).

           Назначая размер и вид наказания подсудимому В. суд в соответствии с ч. 3 ст. 60 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, наличие обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание.

           В действиях В. в силу ч. 1 ст. 18 УК РФ установлен рецидив преступлений, который согласно п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ признаётся судом обстоятельством, отягчающим наказание. 

  Согласно п. «г» ч. 1 ст. 61 УК РФ, смягчающим уголовную ответственность обстоятельством суд признаёт наличие у виновного малолетнего ребёнка Вишнякова Владимира Игоревича, 12.03.2014 года рождения. 

           В соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ, смягчающим уголовную ответственность обстоятельством суд признаёт активное способствование раскрытию и расследованию преступления, выразившиеся в том, что В. добровольно сообщил о совершённом им преступлении, представил информацию, имеющую значение для раскрытия и расследования преступления и указал на лиц, которые могут дать свидетельские показания.

  На основании ч. 2 ст. 61 УК РФ в качестве смягчающих уголовную ответственность обстоятельств суд учитывает признание подсудимым своей вины и раскаяние в содеянном, а также удовлетворительную характеристику подсудимого по месту жительства.

  Совершение В. преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, в зависимости от характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного в соответствии с ч. 1.1 ст. 63 УК РФ суд не может признать обстоятельством, отягчающим наказание, поскольку в судебном заседании не установлено, что состояние опьянения способствовало формированию у В. преступного умысла и мотива.

  Поскольку в действиях В. установлено обстоятельство, отягчающее наказание, суд не может применить к нему нормы ч. 1 ст. 62 УК РФ.

Учитывая необходимость соответствия характера и степени общественной опасности преступления обстоятельствам его совершения и личности виновного, а также необходимость влияния назначаемого наказания на исправление В. и на условия жизни его семьи, с учетом требований ст. 68 УК РФ, регламентирующей назначение наказания при рецидиве преступлений, в целях исправления осуждённого и предупреждения совершения новых преступлений, руководствуясь принципом справедливости, суд приходит к выводу о том, что исправление В возможно только при назначении наказания в виде лишения свободы.

  Назначая В. лишение свободы с учётом обстоятельств, изложенных в приговоре, а также наличия у виновного малолетнего ребёнка, постоянного места жительства и регистрации, отсутствия ограничений, установленных ч. 1 ст. 73 УК РФ, суд приходит к выводу о возможности исправления осуждённого без реального отбывания наказания, с назначением условного осуждения, с применением ст. 73 УК РФ. При назначении условного осуждения виновному, суд в соответствии с требованиями ч. 2 ст. 73 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности совершённого преступления, являющегося преступлением небольшой тяжести, личность виновного, активно способствовавшего раскрытию и расследованию преступления, признавшего вину и раскаявшегося в содеянном, в том числе наличие обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание. 

           Суд не находит возможности для применения к осуждённому положений, предусмотренных ст. 64 и ч. 3 ст. 68 УК РФ, поскольку не усматривает исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, в связи с чем, срок наказания за совершенное преступление назначается в порядке, установленном ч. 2 ст. 68 УК РФ.

           Оснований для изменения либо отмены меры процессуального принуждения в виде обязательства о явке, избранной в отношении В., до вступления приговора в законную силу, суд не находит.

  Гражданский иск по уголовному делу не предъявлен.

  Решая вопрос о вещественных доказательствах по уголовному делу в соответствии со ст. ст. 81, 82 УПК РФ, суд считает, что вещественное доказательство в виде электронного носителя CD-R диска с фрагментом видеозаписи камеры видеонаблюдения магазина «Магнит» АО «Тандер» от 02.05.2024 года, находящееся в материалах уголовного дела, после вступления приговора в законную силу надлежит хранить в материалах настоящего уголовного дела. 

           Процессуальные издержки, связанные с осуществлением защиты осуждённого в судебном заседании адвокатом по назначению подлежат взысканию с осуждённого В., так как осуждённый трудоспособен, оснований для признания его имущественно несостоятельным у суда не имеется.

  Поскольку В. совершил преступление не впервые, суд не находит возможности для применения к осуждённому положений, предусмотренных ч. 2 ст. 53.1 УК РФ, замены наказания в виде лишения свободы принудительными работами.

           Основания для рассмотрения вопроса в порядке п. 7.2 ч. 1 ст. 299 УПК РФ, для постановления приговора без назначения наказания или освобождения от наказания у суда отсутствуют.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 56, 60, 61, 63, 68, 73, 158 УК РФ, ст. ст. 81, 131, 276, 281, 296-300, 303-304, 307-310 УПК РФ, мировой судья
                                                   П Р И Г О В О Р И Л:

   Признать В виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 8 (восемь) месяцев.

   На основании ст. 73 УК РФ назначенное В наказание в виде лишения свободы считать условным, установить испытательный срок на 6 (шесть) месяцев. 

   Возложить на условно осуждённого обязанности: не менять постоянного места жительства без уведомления государственного специализированного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осуждённого.

  На основании ч. 6 ст. 73 УК РФ контроль за поведением условно осуждённого возложить на уполномоченный специализированный государственный орган - уголовно-исполнительную инспекцию по месту жительства осуждённого.
  Меру принуждения в виде обязательства о явке В оставить без изменения до вступления приговора в законную силу.   
           Гражданский иск по уголовному делу не предъявлен. 

  Вещественное доказательство - электронный носитель CD-R диск с фрагментом видеозаписи камеры видеонаблюдения магазина «Магнит» АО «Тандер» от 02.05.2024 года, после вступления приговора в законную силу, - хранить в материалах уголовного дела.

           Процессуальные издержки, связанные с осуществлением защиты осуждённого в судебном заседании адвокатом по назначению, взыскать с осуждённого В.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в течение 15 суток со дня его провозглашения в Изобильненский районный суд Ставропольского края через мирового судью судебного участка № 1 Изобильненского района Ставропольского края, а осуждённым, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. 
           В случае подачи апелляционной жалобы осуждённый вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Осуждённый вправе ходатайствовать в тот же срок о своем участии в суде апелляционной инстанции в случае принесения апелляционного представления прокурора или апелляционной жалобы, затрагивающей его интересы, а также подать на них свои возражения в письменном виде.

Мировой судья судебного участка № 1
           Изобильненского района                                                                        М.Н. Колосова
Согласовано

Мировой судья судебного участка № 1

Изобильненского района                                                           

М.Н. Колосова

