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№ 1-*-11-441/2024
УИД 26MS0037-01-2024-*-66
П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации
г. Изобильный                                                                                                     27 июня 2024 года
Мировой судья судебного участка № 2 Изобильненского района Ставропольского края Силютина Н.Е., исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 3 Изобильненского района Ставропольского края,   
с участием:

государственного обвинителя – помощника прокурора Изобильненского района Ставропольского края Арчаковой Ю.А.,   
подсудимого – *.,

защитника в лице адвоката Пенкина А.В., представившего удостоверение № 3429, выданное УМЮ/УФРС РФ по СК 28.12.2016 г. и ордер № Н 369739 от 06.06.2024 года,
потерпевшего – *., 
при секретаре судебного заседания – Юрьевой А.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 2 Изобильненского района Ставропольского края материалы уголовного дела в отношении:
*,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:
*. обвиняется в совершении умышленного причинения легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия, а именно:

он, 09 января 2024 года примерно в 19 часов 00 минут, будучи в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, находясь на законных основаниях в помещении однокомнатной квартиры № *, расположенной по адресу: Ставропольский край, Изобильненский муниципальный округ, п. *, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий и желая их наступления, в ходе конфликта, возникшего на почве личных неприязненных отношений к находящемуся там же *., действуя умышленно, с целью причинения телесных повреждений, держа в руке деревянный табурет, применяя его как предмет, используемый в качестве оружия, нанес не менее двух ударов деревянным табуретом в область головы и тела *., в результате чего причинил ему физическую боль и согласно заключения эксперта № 145 от 13.03.2024 года телесные повреждения в виде: закрытая черепно-мозговая травма в виде ушибленной раны в области волосистой части головы (ПХО раны от 10.01.2024г.), кровоподтеков в области лица, кровоизлияние в подкожную клетчатку век и под конъюнктиву обоих глаз, сотрясение головного мозга, причинившее легкий вред здоровью *., по квалифицирующему признаку кратковременного расстройства здоровья продолжительностью до 3-х недель (п.8.1 раздела II «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека») и телесные повреждения в виде: кровоподтеки в области правой верхней конечности, передней брюшной стенки, обоих коленных суставов, которые не повлекли за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты общей трудоспособности и не причинили вреда здоровью гр. *. (п. 9 раздела II «Медицинских критериев квалифицирующих признаков тяжести вреда, причиненного здоровью человека», утвержденных приказом МЗ социального развития Российской Федерации от 24.04.2008 № 194н).

В ходе рассмотрения уголовного дела в общем порядке, после изложения государственным обвинителем, предъявленного обвинения, подсудимый *. вину в инкриминируемом ему деянии признал в полном объеме, в содеянном раскаялся, от дачи показаний в соответствии со ст. 51 Конституции РФ отказался.  

Из оглашенных по ходатайству государственного обвинителя в порядке, предусмотренном п. 3 ч. 1 ст. 276 УПК РФ показаний подсудимого *., данных им в ходе дознания, в качестве подозреваемого следует, что 08.01.2024 примерно в 14 часов 00 минут, точного времени он не помнит, он пошел на рынок п. *, чтобы купить себе сим-карту на свой мобильный телефон. Когда он шел по улице Молодежная п. * Изобильненского городского округа Ставропольского края, то к нему подошел ранее незнакомый ему мужчина, который находился в алкогольном опьянении, он это понял, так как от него исходил запах алкоголя изо рта. После они познакомились, мужчина представился *. Разговорившись с ним, они решили вместе употребить спиртное. После он предложил *. купить спиртное и пойти к нему домой, чтобы дома уже распить спиртное. На что *. согласился, и они вместе пошли к нему домой. По пути следования они зашли в магазин, где приобрели водку, после пошли к нему домой по адресу: ул. * кв. 66 п. *. Примерно в 15 часов 00 минут он вместе с *. зашли к нему домой, где начали распивать алкогольную продукцию. Распивали спиртные напитки примерно до 3 часов ночи 09.01.2024, после он и *., так как были сильно пьяны легли спать там же у него дома на диван в комнате. Проснувшись утром примерно в 09 часов 00 минут 09.01.2024 он с *. продолжили распивать спиртное, которое было у него дома. Сидели они за столом, он сидел на табурете, а * напротив него, где в ходе общения и распития спиртного у него произошел словесный конфликт с *., однако из-за чего он уже не помнит, так как был пьян. *. стал с ним грубо разговаривать. В ходе конфликта примерно 19 часов 00 минут 09.01.2024 он не выдержал и взял табурет на котором сидел и нанес примерно один удар табуретом по голове *. От данного удара *. упал со стула на пол. После чего так как он был сильно зол на *., он подошел к лежащему на полу *. и нанес три удара табуретом по голове и телу *. От данных повреждений у *. с головы пошла кровь.

После он бросил табурет и пошел к своей знакомой *, которая проживает по адресу: *, чтобы её попросить оказать первую медицинскую помощь *. Позвав *. он ей все рассказал и попросил её оказать медицинскую помощь *., которая в последствии вызвала скорую медицинскую помощь *. Вину в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ он признал полностью, в содеянном раскаялся (л.д. 106-109).
Помимо признательных показаний, вина подсудимого *. в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ, подтверждена следующими исследованными судом доказательствами.
Показаниями допрошенного в судебном заседании потерпевшего *., о том, что в январе 2024 года по адресу: пос. *, бул. Школьный, шел в магазин, встретил на улице ранее ему незнакомого *., разговорились, купили водки, пошли к *. домой по адресу: пос. *, ул. Молодежная, д. 17, кв. 66, там выпивали, когда сидели за столом, сам не понял, как случилось, *. ударил его табуретом, по голове и плечам, сколько было ударов не помнит, после он ушел домой, лег спать, приехали сотрудники скорой помощи, дали какие-то таблетки. На сегодняшний день каких-либо претензий к *. не имеет, материальная компенсация не нужна, просит *. строго не наказывать, так как все произошло из-за того, что оба были выпившие.
Также в судебном заседании, в соответствии с ч. 1 ст. 281 УПК РФ, с согласия сторон, оглашены письменные показания свидетеля * ранее данные при производстве дознания о том, что она проживает по адресу: Ставропольский край, Изобильненский муниципальный округ, п. *, ул. Молодежная д. 3 кв. 130.   09.01.2024 примерно в 22 часа 00 минут к ней в гости пришел её знакомый *, который попросил ему помочь и оказать медицинскую помощь мужчине, который находится в его квартире. На что она согласилась, и они вместе пошли домой к *., который проживает по адресу: Ставропольский край, Изобильненский муниципальный округ, п. *, ул. * кв. 66. Когда они зашли в квартиру, то она увидела, что в комнате на диване лежит незнакомый ей мужчина у которого голова была в крови, а рядом с диваном на полу валялся деревянный табурет. Она спросила у *., что произошло? На что *. ей рассказал, что в ходе распития спиртного у него с данным мужчиной произошел словестный конфликт, в результате которого *. взял деревянный табурет и нанес несколько ударов по голове данному мужчине. После она оказала медицинскую помощь данному мужчине и *. проводил его домой (л.д. 118-119).
 Кроме того, виновность подсудимого *. подтверждается следующими доказательствами, исследованными в судебном заседании. 
Заключением эксперта № 145 от 13.03.2024, согласно которого у гр. *. на момент госпитализации в ГБУЗ СК «Изобильненская РБ» 10.01.2024 г. имелись следующие повреждения: закрытая черепно-мозговая травма в виде ушибленной раны в области волосистой части головы (ПХО раны от 10.01.2024г.), кровоподтеков в области лица, кровоизлияние в подкожную клетчатку век и под конъюнктиву обоих глаз, сотрясение головного мозга, кровоподтеки в области правой верхней конечности, передней брюшной стенки, обоих коленных суставов.

Указанные повреждения: закрытая черепно-мозговая травма в виде ушибленной раны в области волосистой части головы (ПХО раны от 10.01.2-24г.), кровоподтеков в области лица, кровоизлияние в подкожную клетчатку век и под конъюнктиву обоих глаз, сотрясение головного мозга, причинили легкий вред здоровью гр. *., по квалифицирующему признаку кратковременного расстройства здоровья продолжительностью до 3-х недель (п. 8.1 раздела II «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека».

Повреждения: кровоподтеки в области правой верхней конечности, передней брюшной стенки, обоих коленных суставов, не повлекли за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты общей трудоспособности и не причинили вреда здоровью гр. *. (п. 9 раздела II «Медицинских критериев квалифицирующих признаков тяжести вреда, причиненного здоровью человека», утвержденных приказом МЗ социального развития Российской Федерации от 24.04.2008 № 194н).

Все, указанные выше повреждения, могли образоваться в результате ударного воздействий тупых, твердых предметов, индивидуальные особенности которых не отобразились, что могло иметь место в срок и при обстоятельствах, указанных в постановлении, т.е. 09.01.2024г. Учитывая характер и локализацию обнаруженных повреждений у гр. *., образование их в результате однократного падения, из положения стоя или близкого к таковому, исключено
(л.д. 31-33).
 Протоколами следственных действий:

- протоколом осмотра места происшествия от 10.01.2024 с фототаблицей с участием *., в ходе которого осмотрено жилое помещение квартиры по адресу: Ставропольский край, Изобильненский муниципальный округ, п. *, ул. Молодежная, д. 17 кв. 66, где *. причинил телесные повреждения *у А.  (л.д. 11-16). В ходе осмотра изъят деревянный табурет, который был признан и приобщен в качестве вещественного доказательства по делу (л.д. 114-115);
- протоколом осмотра предметов от 22.03.2024 с фототаблицей, в ходе которого осмотрен деревянный табурет
(л.д. 111-112, 113). 
Выслушав участников процесса, исследовав обстоятельства, подлежащие доказыванию, предусмотренные ст. 73 УПК РФ, оценив в совокупности, представленные в судебное заседание доказательства по правилам ст. 88 УПК РФ, изучив письменные материалы дела, суд считает вину подсудимого *. в совершенном преступлении полностью доказанной.

Проанализировав признательные показания самого *., а также показания потерпевшего *., показания свидетеля * оглашенные в порядке ч. 1 ст. 281 УПК РФ по ходатайству государственного обвинителя с согласия сторон, суд признает их достоверными, правдивыми, поскольку они являются последовательными, согласуются между собой, существенных противоречий, влияющих на выводы суда о виновности подсудимого, не содержат, подтверждаются письменными доказательствами.

Оснований не доверять показаниям указанных лиц у суда не имеется, каких-либо данных, свидетельствующих об оговоре подсудимого со стороны потерпевшего *., судом не установлено.

В своей совокупности вышеуказанные показания устанавливают одни и те же факты, изобличающие подсудимого *. в инкриминируемом ему деянии, в связи с чем, суд кладет их в основу приговора, наряду с другими доказательствами вины подсудимого.
Учитывая установленные судом обстоятельства, суд приходит к выводу об относимости, допустимости и достоверности вышеуказанных доказательств, поскольку они получены в соответствии с требованиями закона, оснований не доверять этим доказательствам, как и оснований для признания их недопустимыми не имеется.

Нарушений норм действующего уголовно-процессуального закона при производстве следственных действий, ущемления прав подсудимого в досудебном производстве по настоящему уголовному делу, судом не установлено.

Следственные действия с подсудимым проводились в установленном законом порядке, в том числе с участием адвоката, понятых, протоколы составлены надлежащим образом, подписаны всеми участниками следственных действий, никто из которых не делал замечаний, как по процедуре проведения следственных действий, так и по содержанию показаний подсудимого.

Таким образом, доказательства, представленные стороной обвинения, суд кладет в основу приговора, поскольку они полностью подтверждают вину подсудимого в содеянном, соответствуют требованиям ст. 88 УПК РФ.

Действия подсудимого *. мировой судья квалифицирует по п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ – умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия. 
При назначении наказания подсудимому *. суд, в соответствии со ст.ст. 43, 60 УК РФ, учитывает характер и степень общественной опасности совершенного им преступления, данные о личности подсудимого, который по месту жительства характеризуется удовлетворительно, на учете у врача-психиатра и врача-нарколога не состоит, ранее судим, однако в его действиях отсутствует рецидив преступлений, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих обстоятельств, а также личное критическое отношение к содеянному, мнение потерпевшего, не настаивающего на строгом наказании подсудимого, влияние назначенного наказания на исправление *. 
В качестве обстоятельств, смягчающих наказание подсудимого по инкриминируемому преступлению, суд учитывает, в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ активное способствование раскрытию и расследованию преступления;

в соответствии с п. «к» ч. 1 ст. 61 УК РФ добровольное возмещение морального вреда, причиненного в результате преступления. 
Суд в соответствии с правом суда при назначении наказания признать смягчающими наказание любые установленные в судебном заседании обстоятельства, в том числе не предусмотренные ч. 1 ст. 61 УК РФ, признает таковыми признание подсудимым вины, раскаяние в содеянном.
Обстоятельств, отягчающих наказание *., предусмотренных ст. 63 УК РФ, судом не установлено.
Достаточных и убедительных, данных для признания в качестве отягчающего обстоятельства, предусмотренного ч. 1.1 ст. 63 УК РФ, совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, судом не установлено.
            Суд не находит оснований для применения положений ст. 64 УК РФ при назначении наказания, поскольку судом не установлены какие-либо исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами преступлений, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, а также другие обстоятельства, существенно уменьшающие степень общественной опасности преступления.

Обстоятельств, исключающих преступность и наказуемость деяния, а также оснований для освобождения *. от уголовной ответственности и наказания, судом не установлено.

Оснований для изменения категории преступлений на менее тяжкую в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ не имеется, так как преступление, в совершении которого обвиняется *., относится к категории небольшой тяжести. 

Санкция п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ является альтернативной и предусматривает наказание, как в виде обязательных работ на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительных работ на срок до одного года, либо ограничения свободы на срок до двух лет, либо принудительных работ на срок до двух лет, либо ареста на срок до шести месяцев, так и лишение свободы на срок до двух лет. 
Учитывая конкретные обстоятельства совершенного деяния, данные о личности *., который ранее судим, на путь исправления не встал, вновь совершил умышленное преступление, принимая во внимание наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, влияние назначенного наказания на исправление *. и условия жизни его семьи, суд считает, что *. необходимо назначить наказание в виде лишения свободы, не находя оснований для назначения менее строгого наказания, вместе с тем учитывая все смягчающие наказание обстоятельства, суд считает, что исправление подсудимого может быть достигнуто без изоляции от общества, и применяет ст. 73 УК РФ.

С учетом положений ст. 74 УК РФ, учитывая характер и степень общественной опасности преступления, данные о личности подсудимого, учитывая, что *. состоит на учете в Изобильненском межмуниципальном филиале, суд полагает возможным сохранить *. условное осуждение по приговору мирового судьи судебного участка № 2 Изобильненского района Ставропольского края, исполняющего обязанности мирового судьи судебного участка № 3 Изобильненского района Ставропольского края, от 17.05.2024 г. по ч. 1 ст. 158 УК РФ, поскольку совершенное преступление, предусмотренное ст. 115 ч. 2 п. «в» УК РФ, относится к категории преступлений небольшой тяжести и его совершение не является безусловным основанием для отмены условного осуждения, ранее вынесенный приговор подлежит самостоятельному исполнению.

Мера пресечения *. не избиралась.

Меру процессуального принуждения в отношении *. в виде обязательства о явке суд полагает необходимым оставить без изменения до вступления приговора в законную силу. 
Гражданский иск по делу не заявлен.
Вопрос о судьбе вещественных доказательств суд разрешает в соответствии с требованиями ст. 81, п. 12 ч. 1 ст. 299 УПК РФ. 
Вопрос о взыскании процессуальных издержек разрешен судьей отдельным постановлением.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 307, 308 и 309 Уголовно-процессуального кодекса РФ, мировой судья
ПРИГОВОРИЛ:
* признать виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ и назначить ему наказание в виде 10 (десяти) месяцев лишения свободы.
Применить ст. 73 УК РФ и назначенное наказание в виде лишения свободы в отношении * считать условным. 
Установить * испытательный срок 10 (десять) месяцев.
На период испытательного срока возложить на осужденного *.  следующие обязанности: в течение 10 дней после вступления приговора в законную силу встать на учет в специализированном государственном органе, осуществляющем контроль за поведением условно осужденного, по месту жительства, в течение испытательного срока осуществлять один раз в месяц регистрацию в дни, определенные данным органом, не менять постоянного места жительства, места работы без уведомления данного органа, не совершать административных правонарушений, посягающих на общественный порядок и общественную нравственность. 

Контроль за исполнением приговора возложить на Изобильненский межмуниципальный филиал ФКУ УИИ УФСИН РФ по Ставропольскому краю. 
Условное осуждение *. по приговору мирового судьи судебного участка № 2 Изобильненского района Ставропольского края, исполняющего обязанности мирового судьи судебного участка № 3 Изобильненского района Ставропольского края, от 17.05.2024 г. по ч. 1 ст. 158 УК РФ, сохранить, в связи с чем наказание по указанному приговору надлежит исполнять самостоятельно.
Меру пресечения *. до вступления приговора в законную силу не избирать.

Меру процессуального принуждения в отношении *., обязательство о явке, по вступлению приговора в законную силу отменить. 
Вещественное доказательство по уголовному делу: 
- деревянный табурет, хранящийся в камере хранения вещественных доказательств Отдела МВД «Изобильненский», уничтожить по вступлению приговора в законную силу.
Гражданский иск по делу не заявлен.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Изобильненский районный суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня постановления приговора, а осужденным, находящимся под стражей, в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. 

  В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции. Такое ходатайство осужденный вправе заявлять в течение 15 суток со дня вручения копии приговора, и в тот же срок со дня вручения ему копии апелляционного представления или апелляционной жалобы, затрагивающей его интересы.  


Мировой судья                                                                                                             Н.Е.Силютина  
