ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Дело № 1-5-11-440/2023 г.
УИД 26MS0038-01-2024-000880-41

город Изобильный                                                                                     10 апреля 2024 года   
Мировой судья судебного участка № 4 Изобильненского района Ставропольского края Мамаев А.А.,
при секретаре Дамоцевой Д.М., 
с участием представителя государственного обвинения, помощника прокурора Изобильненского района Ставропольского края Абаренова Е.С., 
подсудимого Алексеева А.С.,
защитника  Зотова Е.Н., представившего ордер № Н … от 15.03.2024 года и удостоверение № 1765,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении зала судебного заседания судебных участков  Изобильненского района Ставропольского края уголовное дело в отношении 
Алексеева Алексея Сергеевича, 06.07.1996 года рождения, уроженца гор. Изобильный, А.С.  не судимого, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 115 УК РФ

У С Т А Н О В И Л:

 Алексеев А.С. виновен в умышленном причинении лёгкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, при следующих обстоятельствах..
28 января 2023 года примерно в 02 часа 00 минут Алексеев А.С., будучи в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, находясь в помещении торгового зала караоке - бара «Ля Мажор», расположенного по адресу: Ставропольский край, Изобильненский муниципальный округ, город Изобильный, улица …, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий и желая их наступления, в ходе конфликта, возникшего на почве личных неприязненных отношений к находящемуся там же Ч.Ю.М., действуя умышленно, с целью причинения телесных повреждений, нанес ему один удар ладонью правой руки, сжатой в кулак в область лица, чем причинил ему физическую боль и согласно заключения эксперта № 96 от 06.03.2023 года телесные повреждения в виде: кровоподтеков в области лица, закрытого перелома костей носа, которые в совокупности причинили легкий вред здоровью Ч.Ю.М. по квалифицирующему признаку кратковременного расстройства здоровья продолжительностью до 3-х недель (п.	8.1«Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека»).
В судебном заседании подсудимый Алексеев А.С. свою вину   признал полностью, пояснил, что употребление алкоголя не повлияло на совершение ею инкриминируемого преступления, отказался от дачи показаний, воспользовавшись ст. 51 Конституции РФ.
В ходе судебного заседания по ходатайству государственного обвинителя с учетом согласия участников уголовного судопроизводства были оглашены протокол допроса в качестве подозреваемого от 01.02.2024 года, согласно которым 27.01.2023 он пришел в караоке бар «Ля Мажор», расположенный по адресу: Ставропольский край, Изобильненский район, город Изобильный, улица .., где в течение вечера распивал алкоголь, там же в течение вечера находился Ч.Ю.М., которого он ранее никогда не знал. Так, 28.01.2023 года он также находился в караоке баре «Ля Мажор», расположенном по адресу: Ставропольский край, Изобильненский район, город Изобильный, улица Промышленная, дом № 49 «а». Примерно в 01 час 55 минут, находясь на танцполе караоке бара «Ля Мажор» между ним и Ч.Ю.М. произошел словесный конфликт, причину которого он называть отказывается, в ходе которого он 28.01.2023 в 02 часа 00 минут нанес один удар правой рукой сжатой в кулак в область лица Ч.Ю.М., а именно в область носа. После чего, конфликт прекратился, он пошел к себе домой, Ч.Ю.М. также ушел в неизвестном ему направлении. 28.01.2023 года он употреблял алкоголь, однако все происходящие события отчетливо помнит. Положения ч. 1 ст. 115 УК РФ разъяснены и понятны. Вину в совершении преступления признает в полном объеме в содеянном раскаивается.	(л.д.108-111);
Вина подсудимого Алексеева А.С. подтверждается следующей совокупностью доказательств, а именно:
- оглашенными показаниями потерпевшего Ч.Ю.М. в соответствии со ст. 281 ч. 1 УК РФ, согласно которых,  27.01.2023 он пришел в караоке бар «Ля Мажор», расположенный по адресу: Ставропольский край, Изобильненский район, город Изобильный, улица .., где в течение вечера отдыхал, в ходе отдыха распивал алкоголь. Среди гостей караоке бара находился также ранее неизвестный ему мужчина, впоследствии ему стало известно о том, что это Алексеев А.С.. Так, 28.01.2023 года находясь в караоке баре «Ля Мажор», расположенном по адресу: Ставропольский край, Изобильненский район, город Изобильный, улица .. а именно на танцполе указанного караоке - бара между ним и Алексеевым А.С. произошел словесный конфликт, в ходе которого Алексеев А.С. 28.01.2023 в 02 часа 00 минут нанес ему один удар правой рукой сжатой в кулак в область лица, а именно в область носа, отчего он почувствовал резкую физическую боль. После чего, конфликт прекратился, и он обратился в ГБУЗ СК «Изобильненская РБ», где ему была оказана первая медицинская помощь. Алексеев А.С. ушел в неизвестном ему направлении. 28.01.2023 года он употреблял алкоголь, однако все происходящие события отчетливо помнит. (л.д.121-123);
- заключением эксперта № 96 от 06.03.2023 г., согласно которого у гр. Ч.Ю.М., при обращении за медицинской помощью в ГБУЗ СК «Изобильненская РБ» 28.01.2023 и последующего его амбулаторного лечения, имелись следующие повреждения: кровоподтеки в области лица, закрытый перелом костей носа. Указанные повреждения могли образоваться в результате ударного воздействия тупых, твердых предметов, индивидуальные особенности которых не отобразились, что могло иметь место в срок 28.01.2023 и при обстоятельствах, указанных в постановлении. Данные повреждения в совокупности причинили легкий вред здоровью гр. Ч.Ю.М. по квалифицирующему признаку кратковременного расстройства здоровья продолжительностью до 3-х недель (п. 8.1. «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека»).(л.д.28-29);
- протоколом осмотра места происшествия от 31.01.2024 г. с участием Ч.Ю.М., Алексеева А.С., в ходе которого осмотрено помещение караоке -бара «Ля Мажор», расположенного по адресу: Ставропольский край, Изобильненский район, город Изобильный, улица …, а именно участок зала, расположенный в 2 метрах в западном направлении от барной стойки, где 28.01.2023 в 02 часа 00 минут Алексеев А.С. причинил телесное повреждение Ч.Ю.М. В ходе осмотра места происшествия ничего не изъято.(л.д.91-94);
- копией справки ГБУЗ СК «Изобильненская РБ» от 28.01.2023 года согласно которой Ч.Ю.М. поставлен диагноз: «Закрытый перелом костей носа», (л.д.14).
Совокупность исследованных доказательств по уголовному делу позволяет суду сделать вывод о причастности подсудимого Алексеева А.С. к причинению телесных повреждений Ч.Ю.М., которые причинили легкий вред здоровью потерпевшего, что не оспаривалось подсудимым в судебном заседании и подтверждается оглашенными показаниями потерпевшего Ч.Ю.М., а также письменными доказательствами по уголовному делу, а именно, протоколом осмотра места происшествия, заключением эксперта № 96 от 06.03.2023 года.  Данные доказательства соответствуют требованиям УПК РФ и согласуются между собой, в связи с чем  суд принимает их во внимание при постановлении приговора.   
Действия  Алексеева А.С. подлежат квалификации по ч. 1 ст. 115 УК РФ, как  умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья.
При назначении наказания подсудимому Алексееву А.С. суд в соответствии со ст. 60 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность виновного, холостого, работающего по найму, ранее не судимого, на учете у врача-нарколога и врача- психиатра не состоящего, удовлетворительно характеризующегося  по месту жительства, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.
При учете характера и степени общественной опасности совершенного преступления суд принимает во внимание, что Алексеев А.С., в соответствии с ч. 2 ст. 15 УК РФ совершил преступление небольшой тяжести. 
Как следует из правовой позиции Верховного Суда Российской Федерации, выраженной в п. 31 Постановления Пленума от 22 декабря 2015 года № 58 «О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания», само по себе совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, наркотических средств, психотропных или других одурманивающих веществ, не является единственным и достаточным основанием для признания такого состояния обстоятельством, отягчающим наказание. 
При разрешении вопроса о возможности признания указанного состояния лица в момент совершения преступления в соответствии с требованиями ч. 1.1 ст. 63 УК РФ, отягчающим обстоятельством, суд принимает во внимание характер и степень общественной опасности преступления, которое относится к преступлению небольшой тяжести. В судебном заседании не  нашло своего подтверждения, что именно состояние опьянения повлияло на поведение Алексеева А.С., поскольку мотивом совершения преступления  явился конфликт, произошедший между подсудимым и потерпевшим, произошедший на почве личных неприязненных отношений,   но не состояние опьянения. 
  Учитывая изложенные обстоятельства, суд  не относит к обстоятельству, отягчающему наказание, совершение преступления в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, в соответствии со ст. 63 ч. 1.1. УК РФ, указанный в обвинительном акте.
	 Иных обстоятельств, отягчающих уголовную ответственность, ни по одному из вмененных эпизодов  судом не установлено.
На основании ч. 2  ст. 61 УК РФ в качестве смягчающих уголовную ответственность обстоятельств суд учитывает признание подсудимым своей вины, раскаяния в содеянном.
При определении срока наказания, судом учитываются ограничения, установленные ч. 5 ст. 62 УК РФ, поскольку ходатайство о прекращении особого порядка и о переходе к рассмотрению уголовного дела в общем порядке заявлено стороной обвинения, а так же положения ч. 2 ст. 68 УК РФ. 
В соответствии со ст. 62 ч. 5 УК РФ, срок или размер наказания, назначаемого лицу, уголовное дело в отношении которого рассмотрено в порядке, предусмотренном главой 40 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.
Суд не находит оснований  для применения к подсудимого принудительных мер медицинского характера в соответствии со ст. 97 УК РФ, также суд не находит оснований для применения  ст.64 УК РФ при назначения наказания подсудимого, поскольку исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами совершенного им преступления, его ролью и поведением во время и после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, из материалов уголовного дела не усматривается.
Оснований для освобождения Алексеева А.С. от наказания, прекращения уголовного дела или освобождения ее от уголовной ответственности в соответствии со ст. 76.2 УК РФ, судом не установлено.
С учетом изложенного, личности подсудимого, влияния назначенного наказания на исправление подсудимого Алексеева А.С., суд считает, что исправление и перевоспитание подсудимого возможно при назначении ему наказания в виде штрафа, что, по мнению суда, в полной мере отвечает целям назначения наказания, то есть соответствует характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения, личности виновного, окажет положительное влияние на исправление подсудимого и условия жизни его семьи.  
Гражданский иск по делу не заявлен.
Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке Алексееву А.С.  оставить прежней до вступления приговора в законную силу, поскольку оснований для ее изменения или отмены не имеется.
Процессуальные издержки на оплату услуг адвоката Зотова Е.Н.  разрешены отдельным постановлением. 
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст.15, 61, ст. 115 ч. 1 УК РФ, ст. 296, 299, 307-310 УПК РФ, мировой судья,
                                               
П Р И Г О В О Р И Л:

Признать Алексеева А.С. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст.115 УК РФ, и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 8000 рублей.
Уплату штрафа произвести на следующие реквизиты: Получатель платежа УФК  по Ставропольскому краю  (Отдел МВД по Изобильненскому городскому округу) ИНН 2607100271  КПП 260701001, счет: 401 018 103 000000 10005, БИК: 040702001, ОКТМО 07713000, УИН 18852622010100504071.
Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке Алексееву А.С. оставить прежней до вступления приговора в законную силу.
Приговор может быть обжалован в Изобильненский районный суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения через мирового судью судебного участка № 4 Изобильненского района.
В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела  судом апелляционной инстанции и поручать осуществление защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.

Мировой судья							А.А. Мамаев

СОГЛАСОВАНО


