П Р И Г О В О Р
Именем Российской Федерации
 

           Мировой судья судебного участка № 4 Изобильненского района Ставропольского края Мамаев А.А., исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 5 Изобильненского района Ставропольского края, 
при секретаре Чучваревой А.А.,
с участием государственного обвинителя помощника прокурора Изобильненского района Ставропольского края Дубогреевой В.А.,                                          
подсудимого Реутова М.А.,
защитника адвоката Нам А.В., представившей ордер *** 
            рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 5 Изобильненского района Ставропольского края уголовное дело в отношении 
Реутова *** обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 231 УК РФ,
У С Т А Н О В И Л:
Реутов М.А. виновен в незаконном культивировании в крупном размере растений, содержащих наркотические средства, совершённом при следующих обстоятельствах.
В период времени с *** Реутов М.А., имея умысел направленный на незаконное культивирование в крупном размере растений рода Конопля (Cannabis) содержащих наркотическое средство тетрагидроканнабинол, действуя умышленно, из личной заинтересованности и собственного желания, осознавая противоправный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий и желая этого, для личного употребления без цели сбыта, находясь на участке местности расположенном *** сорвал семена растения рода «конопля» с произвольно произраставших из грунта земли дикорастущих растений рода конопли, после чего принес их в свое домовладение расположенное по адресу*** где в продолжение своего преступного умысла направленного на незаконное культивирование в крупном размере растений рода Конопля (Cannabis) содержащих наркотическое средство тетрагидроканнабинол, действуя умышленно, из личной заинтересованности и собственного желания, осознавая противоправный характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий и желая этого, для личного употребления без цели сбыта, достоверно зная о том, что растения рода Конопля (Cannabis) содержат наркотическое средство тетрагидроканнабинол и являются запрещенными к возделыванию растениями в связи с чем посев и выращивание растений рода Конопля (Cannabis) лицам, не имеющим соответствующего разрешения, запрещен на территории Российской Федерации без требуемых оснований связанных с осуществлением специальной профессиональной деятельностью в нарушение ч. 2 ст. 5, ч. 1, 3 ст. 18 Федерального закона от 08.01.1998 г. № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах», Постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации» от 30.06.1998 № 681, в период времени с 01.06.2023 по 30.06.2023 высадил в почву семена растения Конопля (Cannabis) на территории сада расположенном за хозяйственной постройкой, которая расположена прямо от входа на территорию его домовладения расположенного по адресу: *** тем самым создал специальные условия для посева и выращивания растений рода Конопля (Cannabis) содержащих наркотическое средство тетрагидроканнабинол, а впоследствии когда они проросли, с целью использования данных растений в личных целях, а именно для личного употребления, без цели сбыта, выращивал их с целью доведения их до стадии созревания, культивировал их и систематически ухаживал за ними, то есть выращивал, ухаживая за посевами и всходами, удалял сорняки, осуществлял полив, создавая тем самым благоприятные условия для произрастания растений рода Конопля (Cannabis) содержащих наркотическое средство тетрагидроканнабинол, обеспечивая их рост до стадии созревания с целью дальнейшего незаконного использования для личного употребления, без цели сбыта вплоть до *** в результате проведения сотрудниками отделения по контролю за оборотом наркотиков Отдела МВД России по Изобильненскому городскому округу гласного оперативно-розыскного мероприятия «Обследование помещений, зданий, сооружений, участков местности и транспортных средств» на основании распоряжения заместителя начальника Отдела МВД России по Изобильненскому городскому округу полковника полиции Карагодина Д.В., *** а также постановления Изобильненского районного суда Ставропольского края *** об ограничении конституционных прав человека на неприкосновенность жилища Реутова М.А., на территории его домовладения расположенного по адресу: *** были обнаружены и изъяты *** растений рода Конопля (Cannabis), которые, согласно справке об исследовании *** и заключения эксперта *** являются растениями рода Конопля (Cannabis), содержащими наркотическое средство – тетрагидроканнабинол, и в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации ***  «Об утверждении перечня растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры и подлежащих контролю в Российской Федерации, крупного и особо крупного размеров культивирования растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекусоры, для целей статьи 231 УК РФ, а также об изменении и признании утратившим силу некоторых актов Правительства РФ по вопросу оборота растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры», запрещены к культивированию и является крупным размером. 
Таким образом, своими умышленными действиями Реутов М.А., совершил преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 231 УК РФ – то есть незаконное культивирование в крупном размере растений, содержащих наркотические средства.      
	Подсудимый Реутов М.А., в судебном заседании свою вину в совершении преступления признал, в содеянном раскаялся, от дачи показаний отказался, воспользовавшись правом, предусмотренным ст. 51 Конституции РФ.
	Вина Реутова М.А. подтверждается исследованными судом доказательствами, а именно,
- оглашенными показаниями свидетеля Немцова А.С*** 
- оглашенными в соответствии со ст. 281 ч. 1 УПК РФ показаниями свидетеля Харина С.И., ***
- оглашенными показаниями свидетеля Немцовой Т.Д. в соответствии со ст. 281 ч. 1 УПК РФ, *** 
- оглашенными показаниями свидетеля Плиева В.В. в соответствии со ст. 281 ч. 1 УПК РФ, 
***
- оглашенными показаниями свидетеля Авдиенко П.И. в соответствии со ст. 281 ч. 1 УПК РФ, ***
- заключением психиатрической судебной экспертизы ***
- протоколом осмотра места происшествия ***
- протоколом осмотра предметов ***
- протоколом обследования ***
- справкой об исследовании *** 
         Проверив и оценив с точки зрения допустимости, относимости и достоверности исследованные в судебном заседании представленные стороной обвинения доказательства, суд находит их полученными с соблюдением требований уголовно-процессуального закона, в связи с чем относит указанные доказательства к числу допустимых и кладёт их в основу приговора.
          Действия Реутова М.А. суд квалифицирует как преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 231 УК РФ – незаконное культивирование в крупном размере растений, содержащих наркотические средства.
	Под культивированием наркосодержащих растений понимается деятельность, связанная с созданием специальных условий для посева и выращивания наркосодержащих растений, а также их посев и выращивание, совершенствование технологии выращивания, выведение новых сортов, повышение урожайности и устойчивости к неблагоприятным метеорологическим условиям. 
	Факт незаконного культивирования Реутова М.А. подтверждается оглашенными показаниями свидетелей Немцова А.С, Харина С.И., Немцовой Т.Д., Плиева В.В., Авдиенко П.И., письменными доказательствами по уголовному делу – заключением эксперта ***, заключением психиатрической судебной экспертизы ***, протоколом осмотра места происшествия ***, протоколом осмотра предметов ***, протоколом обследования ***, справкой об исследовании ***, которые согласуются между собой. 
	Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.11.2010 года № 934 утвержден крупный размер культивирования растений, содержащих наркотические средства, для целей ст. 231 УК РФ, из которого следует, что крупный размер для конопли (растение рода Cannabis) является от 20 растений (независимо от фазы развития растения). 
	При назначении наказания подсудимому Реутову М.А. суд в соответствии со ст. 60 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, которое относится к преступлению небольшой тяжести, личность виновного, на учете у врача- психиатра и у врача-нарколога, не состоящего *** удовлетворительно характеризующегося по месту жительства *** а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи. 
	Обстоятельств, отягчающих наказание, в силу ст. 63 УК РФ, судом не установлено. 	В качестве смягчающих уголовную ответственность обстоятельств, суд учитывает в силу ст. 61 ч. 2 УК РФ признание подсудимым своей вины как в судебном заседании, так и на стадии дознания, раскаяние в содеянном, в силу п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ -  активное способствование раскрытию и расследованию преступления.
При определении срока наказания, судом учитываются ограничения, установленные ч. 5 ст. 62 УК РФ, поскольку ходатайство о прекращении особого порядка и о переходе к рассмотрению уголовного дела в общем порядке заявлено стороной обвинения, а также положения ч. 2 ст. 68 УК РФ. 
	Суд не находит оснований  для применения к подсудимому принудительных мер медицинского характера в соответствии со ст. 97 УК РФ, также суд не находит оснований для применения  ст.64 УК РФ при назначения наказания подсудимому, поскольку исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами совершенного им преступления, его ролью и поведением во время и после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступлений, из материалов уголовного дела не усматривается.
	При назначении наказания суд учитывает ч. 1 ст. 62 УК РФ, по которой при наличии смягчающих обстоятельств, предусмотренных пунктами "и" и (или) "к" части первой статьи 61 настоящего Кодекса, и отсутствии отягчающих обстоятельств, срок или размер наказания не могут превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части настоящего Кодекса.
	Учитывая необходимость влияния назначаемого наказания на исправление Реутова М.А. и на условия жизни его семьи, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, руководствуясь принципом справедливости, суд приходит к выводу о возможности назначения виновному наказания, не связанного с лишением свободы, без изоляции от общества. Принимая во внимание то, что Реутов М.А.  имеет постоянное место работы и стабильный ежемесячный доход, цели уголовного наказания могут быть достигнуты при назначении виновному наказания в виде штрафа, в связи с чем суд считает назначение наказания в виде обязательных работ и ограничение свободы нецелесообразным.
	Определяя размер штрафа согласно ч. 3 ст. 46 УК РФ, суд учитывает тяжесть совершённого преступления, имущественное положение осужденного и его семьи, а также возможность получения осужденным иного дохода.
Гражданский иск по делу не заявлен.
Решая вопрос о вещественных доказательствах по уголовному делу в соответствии со ст. ст. 81, 82 УПК РФ, суд считает, что вещественные доказательства в виде 30 кустов растений растительного происхождения, которые являются растениями рода Конопля (Cannabis), содержащими наркотическое средство, находящихся на хранении в камере хранения вещественных доказательств Отдела МВД России по Изобильненскому городскому округу, после вступления приговора в законную силу необходимо подвергнуть уничтожению.
Процессуальные издержки в отношении защитника подсудимого адвоката Нам А.В., разрешены отдельным постановлением.
	Мера процессуального принуждения в отношении Реутова М.А., не избиралась.  
	На основании изложенного, руководствуясь ст. ст.15, 46, 61, 62, 231 ч. 1 УК РФ, ст. 296, 299, 307-310 УПК РФ, мировой судья,

    					П Р И Г О В О Р И Л:

Признать Реутова *** виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 231 УК РФ, и назначить наказание в виде штрафа в размере *** рублей.
Штраф подлежит зачислению по следующим реквизитам: *** 
Мера процессуального принуждения в отношении Реутова *** не избиралась. 
Вещественные доказательства - *** растений растительного происхождения, которые являются растениями рода Конопля (Cannabis), содержащими наркотическое средство, после вступления приговора в законную силу, подвергнуть уничтожению. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в течение 15 суток со дня его провозглашения в Изобильненский районный суд Ставропольского края через мирового судью судебного участка № 5 Изобильненского района Ставропольского края, а осуждённым, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. 
В случае подачи апелляционной жалобы осуждённый вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
Осуждённый вправе ходатайствовать в тот же срок о своем участии в суде апелляционной инстанции в случае принесения апелляционного представления прокурора или апелляционной жалобы, затрагивающей его интересы, а также подать на них свои возражения в письменном виде.

Мировой судья судебного участка № 4
            Изобильненского района                                                               А.А. Мамаев 

СОГЛАСОВАНО 
 Мировой судья 
судебного участка № 5
Изобильненского района                                         

