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Дело № 1-10-17-466/2024

П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации
26 августа 2024 года   


                                          село Курсавка

Мировой судья судебного участка № 1 Андроповского района Ставропольского края в составе:

председательствующего Леонова Д.В. 

при секретаре Ананко В.А., 

с участием государственного обвинителя – старшего помощника прокурора Андроповского района Гетманского А.В., подсудимого Барабаш Евгения Васильевича – его защитника – адвоката Идрисова И.С., рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении мирового судьи судебного участка № 1 Андроповского района уголовное дело в отношении:

Барабаш Е.В.
· 19 декабря 2023 года приговором Андроповского районного суда по части 2 статьи 314.1 Уголовного кодекса Российской Федерации к 170 часом обязательных работ;

· 20 марта 2024 года снят с учета по отбытию наказания;

· 28 мая 2024 года приговором Андроповского районного суда по части 2 статьи 116.1 Уголовного кодекса Российской Федерации к 6 месяцам исправительных работ с удержанием в доход государства 5% заработной платы;

· 25 июля 2024 года постановлением Андроповского районного суда наказание назначенное приговором от 28 мая 2024 года заменено на лишение свободы сроком на 2 месяца, с отбыванием наказания в колонии-поселении, с самостоятельным следованием к месту отбывания наказания;    

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного пунктом "в" части 2 статьи 115 Уголовного кодекса Российской Федерации. 

У С Т А Н О В И Л:

Судом признано доказанным, что 28 мая 2024 года, в период времени с 19 часов 30 минут до 23 часов 28 минут, у Барабаш А.В. находясь в помещении кухни дома, расположенного по адресу: Ставропольский край, Андроповский район, с. Курсавка, улица ХХХ, в ходе внезапно возникших личных неприязненных отношений, на фоне произошедшего конфликта с Медведь А.А., действуя умышлено, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий в виде причинения вреда здоровью и желая их наступления, придя в состояние агрессии, с целью причинения телесных повреждений другому человеку, взял в руку фрагмент кирпича, с целью использования его в качестве оружия, умышлено нанес им два удара по голове Медведь А.А. 

В результате указанных выше противоправных действий Барабаш Е.В. причинил Медведь А.А. согласно заключению эксперта № ХХ от 07 июня 2024 года повреждение головы, в виде сотрясения головного мозга, и ран кожных покровов, по одной, в теменной области справа "7x1,5 см, дно раны-кость" и области носовой перегородки, вызвавшие кратковременное расстройство здоровья, продолжительностью до 21 дня, которое прочинило легкий вред здоровью.    

В ходе судебного заседания подсудимый Барабаш Е.В. с предъявленным обвинением согласился, вину в совершении преступления, признал в полном объеме и в содеянном раскаялся. 
Подсудимый Барабаш Е.В. поддержал свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, показав суду, что понимает существо предъявленного ему обвинения и соглашается с ним в полном объеме, он добровольно и в присутствии защитника заявил ходатайство об особом порядке, осознает характер и последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

В судебное заседание потерпевший Медведь А.А., не явился, представив при этом заявление, в котором просил суд рассмотреть дело в его отсутствие. Указал, что согласен на рассмотрение дела в особом порядке уголовного судопроизводства.

Государственный обвинитель и защитник согласились с заявленным ходатайством, не возражали против его удовлетворения и постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.

С учетом мнения сторон и принимая во внимание, что совершенное подсудимым преступление относится к категории небольшой тяжести, суд полагает возможным удовлетворить заявленное ходатайство и в соответствии с частью 1 статьи 314 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации постановить приговор без проведения судебного разбирательства.

Суд считает, что обвинение, с которым согласился Барабаш Е.В. обоснованно, подтверждается собранными по уголовному делу доказательствами, а потому квалифицирует его действия по пункту "в" части 2 статьи 115 Уголовного кодекса Российской Федерации – умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предметов, используемых в качестве оружия. 
Согласно общим правилам назначения уголовного наказания, основанным на принципах справедливости, соразмерности и индивидуализации ответственности, назначение наказания должно основываться на данных, подтверждающих действительную необходимость применения к лицу, совершившему преступление именно той меры государственного принуждения, которая с наибольшим эффектом достигала бы целей восстановления социальной справедливости, исправления правонарушителя и предупреждения совершения новых противоправных деяний, а также ее соразмерность в качестве единственно возможного способа достижения справедливого баланса публичных и частных интересов в рамках уголовного судопроизводства.

При назначении Барабаш Е.В., наказания суд в соответствии с частью 3 статьи 60 Уголовного кодекса Российской Федерации учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление подсудимого и на условия жизни его семьи.

В судебном заседании установлено, что Барабаш Е.В. ранее судим, холост, на учете у врача психиатра нарколога не состоит, состоял под наблюдением у врача-психиатра с 2001 года по 2011 год, с диагнозом "Легкая умственная отсталость".  

Обстоятельствами, смягчающими наказание Барабаш Е.В. в соответствии с пунктами "з, и" части 1 и части 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации суд признает: противоправность поведения потерпевшего, явившегося поводом для преступления, явка с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, полное признание вины и раскаяние в содеянном. 

Обстоятельств, отягчающих наказание Барабаш Е.В. предусмотренных статьей 63 Уголовного кодекса Российской Федерации судом не установлено.
При этом суд не учитывает в качестве обстоятельства отягчающего наказание подсудимого наличие у него судимости по приговорам от 19 декабря 2023 года и 28 мая 2024 года, указанными в водной части настоящего приговора, поскольку в силу пункта "а" части 4 статьи 18 Уголовного кодекса Российской Федерации указанные судимости рецидива преступлений не образуют. 

С учетом изложенных обстоятельств, в совокупности с данными о личности подсудимого, характера и степени общественной опасности содеянного, обстоятельства смягчающие наказание, влияния назначенного наказания на исправление подсудимого и на условия жизни его семьи, суд считает, что его исправление возможно без изоляции его от общества, а потому назначает ему наказание в виде ограничения свободы, поскольку это будет в полной соответствовать принципам справедливости и соразмерности содеянному, а также отвечать целям и задачам уголовного наказания. 

Оснований для назначения подсудимому наказания с применением положений статьи 64 Уголовного кодекса Российской Федерации не имеется, поскольку перечисленные смягчающие вину обстоятельства у данного лица, не уменьшают степени общественной опасности совершенного им преступления и назначение более мягкого наказания, предусмотренного санкцией части 2 статьи 115 Уголовного кодекса Российской Федерации, не будет в полной мере соответствовать принципу справедливости назначения наказания и предупреждения совершения подсудимым новых преступлений.

Поскольку подсудимый ранее привлекался к уголовной ответственности за совершение преступлений небольшой тяжести, судимость за которые до настоящего времени не погашены, то оснований для освобождения от уголовной ответственности с применением положений статьи 76.2 Уголовного кодекса Российской Федерации в данном случае не имеется. 
Частью 1 статьи 70 Уголовного кодекса Российской Федерации установлено, что при назначении наказания по совокупности приговоров к наказанию, назначенному по последнему приговору суда, частично или полностью присоединяется неотбытая часть наказания по предыдущему приговору суда.

В этой связи суд назначает подсудимому наказание по правилам статей 70 и 71 Уголовного кодекса Российской Федерации, то есть по совокупности приговоров, путем частичного присоединения к наказанию, назначенному по настоящему приговору, с наказанием, назначенным ему по приговору Андроповского районного суда Ставропольского края от 28 мая 2024 года. 

Учитывая, что подсудимый осуждается за совершение преступления небольшой тяжести, ранее не отбывал наказание в виде лишения свободы, суд в соответствии с пунктом "а" части 1 статьи 58 Уголовного кодекса Российской Федерации назначает ему отбывание наказания в виде лишения свободы в колонии – поселении.

На основании изложенного и руководствуясь 296-310 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья 

П Р И Г О В О Р И Л:

Признать Барабаш Евгения Васильевича виновным в совершении преступления, предусмотренного пунктом "в" части 2 статьи 115 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде ограничения свободы сроком на 8 месяцев.

В соответствии со статьей 70 и пунктом "б" части 1 статьи 71 Уголовного кодекса Российской Федерации путем частичного сложения присоединить к наказанию по настоящему приговору наказание, назначенное по приговору Андроповского районного суда Ставропольского края от 28 мая 2024 года, окончательно назначить Барабаш Е.В. наказание в виде лишения свободы сроком на 3 месяца, с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Обязать Барабаш Е.В. самостоятельного следовать к месту отбывания наказания в соответствии с предписанием, выдаваемым территориальным органом уголовно – исполнительной системы. Срок отбывания наказания исчислять со дня прибытия осужденного в колонию – поселение, с зачетом времени следования к месту отбывания наказания в срок лишения свободы.  

Разъяснить осужденному Барабаш Евгению Васильевичу порядок исполнения назначенного ему наказания в виде лишения свободы с отбыванием наказания в колонии – поселении, установленный статьей 75-1 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации, согласно которой территориальным органом уголовно-исполнительной системы не позднее десяти суток со дня получения ими копии приговора ему будет вручено предписание о направлении к месту отбывания наказания и обеспечено его направление в колонию – поселение.

Возложить на осужденного Барабаш Е.В. обязанность незамедлительно явиться по вызову территориального органа уголовно-исполнительной системы и исполнить полученное предписание о направлении к месту отбывания наказания.

Разъяснить осужденному Барабаш Е.В., что в случае его уклонения от получения предписания территориального органа уголовно-исполнительной системы или неприбытия к месту отбывания наказания в установленный в предписании срок, он будет объявлен в розыск и подлежит задержанию на срок до 48 часов. Данный срок может быть продлен судом до 30 суток. После задержания суд принимает решение о заключении его под стражу и направлении в колонию-поселение под конвоем.

До вступления приговора в законную силу меру процессуального принуждения Барабаш Е.В. в виде обязательства о явке – оставить без изменения.

Вещественные доказательства: фрагмент красного кирпича, хранящего в камере хранения вещественных доказательств Отдела МВД России "Андроповский" - уничтожить.  

Приговор может быть обжалован в Андроповский районный суд Ставропольского края путем подачи апелляционной жалобы /представления/ через мирового судью судебного участка № 1 Андроповского района Ставропольского края в течение пятнадцати суток со дня его постановления, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копий приговора.


Мировой судья 






            Д.В. Леонов

