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Дело № 1-13-17-466/2024

П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации
13 ноября 2024 года   


                                          село Курсавка

Мировой судья судебного участка № 1 Андроповского района Ставропольского края в составе:

председательствующего Леонова Д.В. 

при секретаре Ананко В.А., 

с участием государственного обвинителя – старшего помощника прокурора Андроповского района Гетманского А.В., потерпевшей Солодковой Елены Вячеславовны, подсудимой Юнусовой-Виноградовой Е.В., ее защитника – адвоката Сафарова Р.Г., рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении мирового судьи судебного участка № 1 Андроповского района уголовное дело в отношении:

Юнусовой-Виноградовой Е.В., ХХХ года рождения, уроженки ХХХ, зарегистрированной и проживающей по адресу: Ставропольский край, Андроповский район, ХХХ, ранее судимой,

· 08 июля 2021 года приговором Нижнекамского городского суда Республики Татарстан по пункту "з" части 2 статьи 111 Уголовного кодекса Российской Федерации к 2 годам 6 месяцам лишения свободы, с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима; 

· 24 июля 2023 года постановлением Козловского районной суда Чувашской Республики неотбытая часть наказания в виде лишения свободы заменена более мягким видом наказания в виде принудительных рабом сроком на 5 месяцев 8 дней, с удержанием ежемесячно 10 % из заработной платы в доход государства;

· 29 декабря 2023 года снята, с учета в связи с отбытием наказания в виде принудительных работ, 

обвиняемой в совершении преступлений, предусмотренных пунктом "в" части 2 статьи 115, пунктом "в" части 2 статьи 115 Уголовного кодекса Российской Федерации. 

У С Т А Н О В И Л:

Судом признано доказанным, что 16 сентября 2024 года, в период времени с 22 часов 18 минут до 23 часов 55 минут Юнусова-Виноградова Е.В., находясь по месту жительства в помещении зала квартиры расположенной по адресу: Ставропольский край, Андроповский муниципальный округ, ХХХ, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в ходе внезапно возникших личных неприязненных отношений, на фоне произошедшего конфликта с Солодковой Е.В., действуя умышлено, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий в виде причинения вреда здоровью и желая их наступления, придя в состояние агрессии, с целью причинения телесных повреждений другому человеку, проследовала в помещение кухни, где со стола взяла в правую руку нож, с целью использования его в качестве оружия, вернулась в помещении зала и применив его умышлено нанесла Солодковой Е.В. два удара в область правой верхней конечности. 

В результате указанных выше противоправных действий Юнусова-Виноградова Е.В. причинила Солодковой Е.В. согласно заключению эксперта № 877 от 25 сентября 2024 года, раны правого плеча и пледплечья, вызвавшие кратковременное расстройство здоровья, продолжительностью до 21 дня, которые прочинили легкий вред здоровью, а также ссадину правого плеча, которая не повлекла за собой кратковременного расстройства здоровья, в связи, с чем не причинила вреда здоровью.
Кроме того 05 октября 2024 года, в период времени с 17 часов 30 минут до 18 часов 05 минуту Юнусова-Виноградова Е.В., находясь по месту жительства в помещении кухни квартиры расположенной по адресу: Ставропольский край, Андроповский муниципальный округ, ХХХ, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в ходе внезапно возникших личных неприязненных отношений, на фоне произошедшего конфликта с Солодковой Е.В., действуя умышлено, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий в виде причинения вреда здоровью и желая их наступления, придя в состояние агрессии, с целью причинения телесных повреждений другому человеку, со стола взяла в правую руку нож, с целью использования его в качестве оружия, и применив его умышлено нанесла Солодковой Е.В. один удар в область правой верхней конечности и один удар рукоятью ножа в правую теменную областью головы. 

В результате указанных выше противоправных действий Юнусова-Виноградова Е.В. причинила Солодковой Е.В. согласно заключению эксперта № 949 от 14 октября 2024 года, повреждение головы, в виде сотрясения головного мозга и раны кожных покровов средней передненарудной поверхности правого плеча, вызвавшие кратковременное расстройство здоровья, продолжительностью до 21 дня, которые прочинили легкий вред здоровью.

В ходе судебного заседания подсудимая Юнусова-Виноградова Е.В., с предъявленными обвинениями согласилась, вину в совершении преступлений, признала в полном объеме, в содеянном раскаялась. 
Подсудимая Юнусова-Виноградова Е.В. также поддержала свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства заявленное на стадии ознакомления с материалами уголовного дела, показав суду, что понимает существо предъявленных ей обвинений и соглашается с ними в полном объеме, она добровольно и в присутствии защитника заявила ходатайство об особом порядке, осознает характер и последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства.

Потерпевшая Солодкова Е.В., поддержала ходатайство подсудимой о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства и также не возражала против его удовлетворения. Указала, что подсудимая принесла ей свои извинения. Каких-либо претензий материального и морального характера к ней она не имеет.

Государственный обвинитель и защитник согласились с заявленным ходатайством, не возражали против его удовлетворения и постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.

С учетом мнения сторон и принимая во внимание, что совершенные подсудимой преступления относятся к категории небольшой тяжести, суд полагает возможным удовлетворить заявленное ходатайство и в соответствии с частью 1 статьи 314 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации постановить приговор без проведения судебного разбирательства.
Суд считает, что обвинения, с которыми согласилась Юнусова-Виноградова Е.В., обоснованы, подтверждаются собранными по уголовному делу доказательствами, а потому квалифицирует ее действия:
· по пункту "в" части 2 статьи 115 /эпизод от 16 сентября 2024 года/ Уголовного кодекса Российской Федерации – умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предметов, используемых в качестве оружия;

· по пункту "в" части 2 статьи 115 /эпизод от 05 октября 2024 года/ Уголовного кодекса Российской Федерации – умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предметов, используемых в качестве оружия.
Согласно общим правилам назначения уголовного наказания, основанным на принципах справедливости, соразмерности и индивидуализации ответственности, назначение наказания должно основываться на данных, подтверждающих действительную необходимость применения к лицу, совершившему преступление именно той меры государственного принуждения, которая с наибольшим эффектом достигала бы целей восстановления социальной справедливости, исправления правонарушителя и предупреждения совершения новых противоправных деяний, а также ее соразмерность в качестве единственно возможного способа достижения справедливого баланса публичных и частных интересов в рамках уголовного судопроизводства.

При назначении Юнусовой-Виноградовой Е.В. наказания суд в соответствии с частью 3 статьи 60 Уголовного кодекса Российской Федерации учитывает характер и степень общественной опасности преступлений, личность виновной, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление подсудимой и на условия жизни ее семьи.

В судебном заседании установлено, что Юнусова-Виноградова Е.В., разведена, на учете у врачей нарколога и психиатра не состоит, с 28 июня 2016 года состоит на диспансерном наблюдении с диагнозом "Синдром зависимости, вызванный употреблением алкоголя", по месту жительства и отбытию наказания характеризуется положительно.

Обстоятельствами, смягчающими наказание Юнусовой-Виноградовой Е.В. /по всем эпизодам преступлений/ в соответствии с пунктом "и" части 1 и части 2 статьи 61 Уголовного кодекса Российской Федерации суд признает, явки с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступлений, положительные характеристики по месту жительства и отбытию наказания, полное признание вины и раскаяние в содеянном, а также принесение извинений потерпевшей.
Обстоятельством, отягчающим наказание Юнусовой-Виноградовой Е.В. /по всем эпизодам преступлений/ суд в соответствии с частью 1 статьи 18 и пунктом "а" частью 1 статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации признает рецидив преступлений, поскольку подсудимая совершила умышленные преступления, которые являются преступлениями небольшой тяжести в период не снятой и непогашенной судимости за совершение умышленного тяжкого преступления /часть 2 статьи 111 Уголовного кодекса Российской Федерации/, по приговору указанному вводной части настоящего приговора, за которое она была осуждена к наказанию в виде реального лишения свободы.
При этом суд не признает в соответствии с частью 1.1 статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации в качестве обстоятельства, отягчающего наказание Юнусовой-Виноградовой Е.В. /по всем эпизодам преступлений/ совершение ею преступлений в состоянии алкогольного опьянения.
Так, согласно пункту 31 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 22 декабря 2015 года № 58 "О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания", в соответствии с частью 1.1 статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации само по себе совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, наркотических средств, психотропных или других одурманивающих веществ, не является единственным и достаточным основанием для признания такого состояния обстоятельством, отягчающим наказание. При разрешении вопроса о возможности признания указанного состояния лица в момент совершения преступления отягчающим обстоятельством суду надлежит принимать во внимание характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, влияние состояния опьянения на поведение лица при совершении преступления, а также личность виновного.
Однако, судом не установлено и из материалов уголовного дела не следует, что нахождение Юнусовой-Виноградовой Е.В. в момент совершения преступлений в состоянии алкогольного опьянения, повлияло на ее действия и по существу являлось причиной совершения ею преступлений. 
В связи с наличием в действиях подсудимой Юнусовой-Виноградовой Е.В. рецидива преступлений /по всем эпизодам преступлений/, суд руководствуясь частью 1 статьи 68 Уголовного кодекса Российской Федерации также учитывает при назначении ей наказания, характер и степень общественной опасности ранее совершенного преступления, обстоятельства, в силу которых исправительное воздействие предыдущего наказания оказалось недостаточным, а также характер и степень общественной опасности вновь совершенных преступлений.
Согласно части 2 статьи 68 Уголовного кодекса Российской Федерации, срок наказания при любом виде рецидива преступлений не может быть менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части настоящего Кодекса.

Наиболее строгим видом наказания, предусмотренным санкцией части 2 статьи 115 Уголовного кодекса Российской Федерации, является лишение свободы.

В то же время частью 3 статьи 68 Уголовного кодекса Российской Федерации установлено, что при любом виде рецидива преступлений, если судом установлены смягчающие обстоятельства, предусмотренные статьей 61 настоящего Кодекса, срок наказания может быть назначен менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части настоящего Кодекса, а при наличии исключительных обстоятельств, предусмотренных статьей 64 настоящего Кодекса, может быть назначено более мягкое наказание, чем предусмотрено за данное преступление.

Принимая во внимание данные о личности подсудимой, а также учитывая характер и степень общественной опасности вновь совершенных преступлений, суд полагает, что для достижения целей уголовного наказания, в том числе направленных на предупреждение совершение ею новых преступлений, а также справедливого баланса публичных и частных интересов в рамках уголовного судопроизводства, назначение подсудимой наказания /по всем эпизодам преступлений/ по правилам части 3 статьи 68 Уголовного кодекса Российской Федерации в данном случае является невозможным.

Таким образом, наказание Юнусовой-Виноградовой Е.В. /по всем эпизодам преступлений/ в данном случае должно быть назначено с учетом требований части 2 статьи 68 и части 5 статьи 62 Уголовного кодекса Российской Федерации, без применения правил, установленных частью 1 статьи 62 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Принимая во внимание, что все преступления, совершенные подсудимой, относятся к категории небольшой тяжести то окончательное наказание ей должно быть назначено по правилам части 2 статьи 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенных за них наказаний. 

С учетом изложенных обстоятельств в совокупности с данными о личности подсудимой, характера и степени общественной опасности содеянного, обстоятельств смягчающих и отягчающих наказание, влияния наказания на исправление подсудимой и на условия жизни ее семьи, учитывая при этом, что испарительное воздействие предыдущего наказания своего положительного эффекта не дало и подсудимая вновь совершила умышленные преступления, суд считает, что менее строгий вид наказания чем лишение свободы не сможет обеспечить достижения целей наказания, и исправление подсудимой невозможно без изоляции ее от общества, а потому назначает ей по всем эпизодам, наказание связанное с лишением свободы, поскольку только такой вид наказания будет являться единственным возможным способом достижения целей уголовного наказания и способствовать ее исправлению. 

С учетом наличия обстоятельств, смягчающих наказание, а также отсутствие у нее постоянного места работы, суд считает возможным не назначить подсудимой по всем эпизодам дополнительное наказание, предусмотренное санкцией части 2 статьи 115 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

При этом суд не находит оснований и для назначения Юнусовой-Виноградовой Е.В. наказания с применением положений статей 53.1, 64 и 73 Уголовного кодекса Российской Федерации, поскольку перечисленные смягчающие вину обстоятельства у данного лица, не уменьшают степени общественной опасности совершенных ею преступлений, и назначение наказание в виде условного осуждения не связанного с реальным лишением свободы, либо назначение более мягкого наказания, предусмотренного санкциями части 2 статьи 115 Уголовного кодекса Российской Федерации, или назначение альтернативного лишению свободы наказания в виде принудительных работ, не будет в полной мере соответствовать принципу справедливости назначения наказания и предупреждения совершения ею новых преступлений, так как ее исправление не возможно без реального отбывания наказания в местах лишения свободы.
В связи с тем, что подсудимая ранее привлекалась к уголовной ответственности за совершение тяжкого преступления, судимость за которое до настоящего времени не погашена, то оснований для освобождения от уголовной ответственности с применением положений статьи 76.2 Уголовного кодекса Российской Федерации в данном случае не имеется. 
Учитывая, что подсудимая Юнусова-Виноградова Е.В. осуждается за совершение преступлений небольшой тяжести, в действиях которой имеется рецидив преступлений, суд в соответствии с пунктом "а" части 1 статьи 58 Уголовного кодекса Российской Федерации назначает ей отбывание наказания в виде лишения свободы в колонии-поселении. 
Принимая во внимание сведения о личности подсудимой, способы совершения преступлений, выводы суда о необходимости назначения наказания в виде лишения свободы, суд приходит к выводу, что с целью уклонения от отбытия наказания Юнусова-Виноградова Е.В. может скрыться от суда. 

Учитывая это, в целях обеспечения исполнения приговора суд считает необходимым до вступления приговора в законную силу избрать Юнусовой-Виноградовой Е.В. меру пресечения в виде заключение под стражу, взяв ее под стражу в зале суда и направить ее для отбывания наказания в колонию-поселении, под конвоем, в соответствии с частью 4 статьи 75.1 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации.

На основании изложенного и руководствуясь статьями 296-310 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья 

П Р И Г О В О Р И Л:

Признать Юнусову-Виноградову Е.В. виновной в совершении преступлений, предусмотренных пунктом "в" части 2 статьи 115, пунктом "в" части 2 статьи 115 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ей наказание: 
· по пункту "в" части 2 статьи 115 /эпизод от 16 сентября 2024 года/ Уголовного кодекса Российской Федерации в виде лишения свободы сроком на 08 /восемь/ месяцев;

· по пункту "в" части 2 статьи 115 /эпизод от 05 октября 2024 года/ Уголовного кодекса Российской Федерации в виде лишения свободы сроком на 08 /восемь/ месяцев.
На основании части 2 статьи 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности указанных преступлений путем частичного сложения назначенных за них наказаний, назначить Юнусовой-Виноградовой Е.В. наказание в виде лишения свободы сроком на 09 /девять/ месяцев, с отбыванием наказания в колонии-поселении. 
В соответствии с частью 4 статьи 75.1 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации направить Юнусову-Виноградову Е.В. для отбывания наказания в виде лишения свободы в колонию-поселении, под конвоем, взяв ее под стражу в зале суда. 
Срок наказания Юнусовой-Виноградовой Е.В. исчислять со дня вступления настоящего приговора в законную силу.

Время содержания Юнусовой-Виноградовой Е.В. под стражей, то есть период с 13 ноября 2024 года до вступления приговора в законную силу зачесть в срок лишения свободы в порядке установленным пунктом "в" части 3.1 статьи 72 Уголовного кодекса Российской Федерации из расчета один день содержания под стражей за два дня отбывания наказания в колонии-поселении.

Вещественные доказательства: один отрезок светлой дактилопленки со следом рук, хранить при материалах уголовного дела, нож общей длинной 242 мм, нож общей длинной 245 мм, сданных на хранение в камеру хранения вещественных доказательств Отдела МВД России "Андроповский", уничтожить. 
Приговор может быть обжалован в Андроповский районный суд Ставропольского края путем подачи апелляционной жалобы /представления/ через мирового судью судебного участка № 1 Андроповского района Ставропольского края в течение пятнадцати суток со дня его постановления, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копий приговора.
В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе в течение десяти суток со дня вручения ему копии приговора ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем он должен указать в своей апелляционной жалобе, либо ходатайствовать об участии в суде апелляционной инстанции в случае принесения апелляционного представления или апелляционной жалобы, затрагивающих его интересы.
В этом случае осужденный вправе подать свои возражения в письменном виде и иметь возможность довести до суда апелляционной инстанции свою позицию непосредственно либо с использованием систем видеоконференции, при этом должен заявить ходатайство об участии в суде апелляционной инстанции в течение десяти суток со дня вручения ему копии апелляционного представления или апелляционной жалобы, затрагивающих его интересы.

Мировой судья                                              


            Д.В. Леонов
