Дело № 01-0001/1/2024
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

       29 февраля 2024 года                                                                         город Ипатово





   

Мировой судья судебного участка № 1 Ипатовского района Ставропольского края Куликова О.В.,

с участием государственного обвинителя – Чамурлиева Н.Д., 
подсудимого – Криворучко А.Н.,
защитника – Иваненко В.Н., представившего ордер № Н295563,

потерпевшей С.Л.Н.,

при помощнике мирового судьи Бондаренко Ю.В., секретаре Филькиной Е.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении: 

Криворучко А. Н., 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 УК РФ, 

установил:
Так, 19.11.2023 в период с 15 часов 20 минут по 16 часов 30 минут,
Криворучко А.Н., находясь на хозяйственном дворе своего домовладения расположенного по адресу: **, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия в виде причинения имущественного вреда собственнику, желая уничтожить имущество принадлежащее С. Л.Н., умышленно, держа в руках сельскохозяйственные вилы нанес два удара в область позвоночника и один удар по голове тёлки (КРС) породы «Красная степная» возрастом 8 месяцев, принадлежащая С. Л.Н., находящуюся во дворе Криворучко А.Н., которая скончалась после нанесенных ударов. Согласно протоколу вскрытия крупного рогатого скота № 11 от 20.11.2023, смерть животного наступила от остановки дыхания, вследствие травмы позвоночника, что явилось причиной полного прекращения регуляторно-рефлекторных функций жизненно важных систем и органов организма животного.  Умышленные действия Криворучко А.Н., находятся в прямой причинной связи с наступившими последствиями, выразившимися в уничтожении тёлки (КРС) породы «Красная степная» возрастом 8 месяцев стоимостью 39 600 рублей, принадлежащей С. Л.Н. Своими преступными действиями Криворучко А.Н., умышленно уничтожив тёлку (КРС) породы «Красная степная» возрастом 8 месяцев, причинил имущественный вред С. Л.Н. в сумме 39 600 рублей, который для последней является значительным.

   В судебном заседании подсудимый Криворучко А.Н. виновным себя в предъявленном обвинении по ч. 1 ст. 167 УК РФ признал в полном объеме, воспользовавшись правом, предоставленным ему ст. 51 Конституции РФ отказался от дачи показаний. 

   Кроме собственного признания подсудимым Криворучко А.Н. своей вины, его вина в полном объеме подтверждается предоставленными суду доказательствами:
Показаниями подсудимого Криворучко А.Н., данными им в ходе дознания в качестве подозреваемого, оглашенными в судебном заседании, в порядке ст. 276 УПК РФ, из которых следует, что у него имеется хозяйственный двор с воротами для заезда, которые он всегда закрывает. В заборе, которым огорожен его хозяйственный двор имеется проход, а именно отсутствует пару листов шифера и через указанный проем к нему на хозяйственный двор постоянно заходят коровы семьи С., он неоднократно просил С.присматривать за коровами, но те никак не реагировали. Так, 19.11.2023 утром 08 часов 30 минут, он находился на хозяйственном дворе своего дома по адресу: **, занимался домашними делами и увидел, что у него на хозяйственном дворе ходят коровы С.в количестве 6 голов, которых он прогнал. Далее примерно в 12 часов 00 минут он снова отправился на хозяйственный двор и увидел, что коровы семьи С.снова зашли к нему на хозяйственный двор, после чего он снова их выгнал при этом он использовал пневматическую винтовку из которой он произвел выстрел в одну из коров. После этого примерно в период с 15 часов 45 минут по 16 часов 20 минут он увидел, что коровы семьи С.зашли на его хозяйственный двор взял вилы, и направился к одной из коров, которая в это время ела принадлежащее ему сено, подойдя к той сзади он держа в руках вилы металлической частью нанес два удара в область спины коровы и третий удар по голове от чего у коровы пошла пена изо рта, после чего она упала на землю, остальные коровы испугались и выбежали за пределы его хозяйственного двора. Далее он позвонил участковому с. ** и сообщил, что он убил корову принадлежащую семье С., которые не следили за своими коровами. С семьей С. он состоит в нормальных соседских отношениях, иногда у них возникали недопонимания, но они сразу решались. Преступление он совершил так как был зол на семью С. за то, что их коровы практически каждый день на протяжении двух месяцев заходили к нему на хозяйственный двор и ели его сено, которое он хранил для своих животных. Данное преступление он совершил 19.11.2023 в период с 15 часов 45 минут по 16 часа 20 минут. Для совершения данного преступления ему понадобилось примерно 10-15 минут. Со справкой о стоимости имеющейся в материалах дела, он полностью согласен, оспаривать ее не будет. Он был абсолютно трезв. О данном преступлении он рассказывал своей жене. В момент совершения на хозяйственном дворе он находился один. Данное преступление он совершил по адресу: **. При общении с семьей С. он попросил извинение и пообещал в ближайшее время возместить причинённый им ущерб в полном объеме (т. 1 л.д. 86-89).
Показаниями потерпевшей С. Л.Н., данных ею в судебном заседании, из которых следует, что 19.11.2023 в период времени с 11 часов 00 минут по 12 часов 00 минут, она выгнала 6 голов коров на пастбище (выгон) находящийся за пределами их огорода. Примерно в 16 часов 20 минут ей на мобильный телефон позвонил Криворучко А.Н., который попросил её прийти к нему домой, на что она увидела, что принадлежащая их семье корова без признаков жизни находится на территории хозяйственного двора Криворучко А.Н. Со слов Криворучко А.Н. ей стало известно, что данное происшествие совершил он с использованием хозяйственных вил. Через некоторое время приехали сотрудники полиции и она написала заявление в отношение Криворучко А.Н. Корова была породы «Красная степная» возрастом 8 месяцев. Причиненный ей ущерб действиями Криворучко А.Н., а именно порча принадлежащей ей коровы составляет 39 600 рублей, который для неё является значительным. В настоящее время ущерб возмещен, претензий к Криворучко А.Н. она не имеет. 

     Показаниями свидетеля Криворучко З.М., данных ею в ходе дознания и оглашенных в судебном заседании на основании ст. 281 УПК РФ по согласию сторон, из которых следует, что примерно с сентября месяца 2023 года к ним на территорию хозяйственного двора заходят КРС (коровы) в количестве 6 голов ей известно, что данные коровы принадлежат С. Л.Н., которая проживает по адресу **. Она и Криворучко А.Н., неоднократно говорили С. Л.Н., о том, что бы та следила за своими коровами но С.Л.Н., не как не реагировала.  Так 19.11.2023 в период с 11 часов 00 минут по 12 часов 00 минут она находились дома, а Криворучко А.Н., находился на территории двора их домовладения, в окно ей было видно, что Криворучко А.Н., заметил то, что на территорию их хозяйственного двора зашли коровы С.Л.Н., в очередной раз, после чего Криворучко А.Н., направился прогнать коров, после того как Криворучко А.Н., выгнал коров он зашел домой о том, что Криворучко А.Н., стрелял с пневматической винтовки в коров, ей он об этом ничего не рассказывал. Далее примерно в период с 15 часов 45 минут по 16 часов 20 минут она и Криворучко А.Н., находились дома по месту проживания и коровы С. Л.Н., снова зашли на территорию их хозяйственного двора. Криворучко А.Н., находился на улице, управлял их хозяйство и так как коровы снова зашли к ним на территорию хозяйственного двора Криворучко А.Н., выгнал коров и когда он зашел в дом Криворучко А.Н., сообщил ей о том, что он с использованием хозяйственных вил убил корову, принадлежащую С. А.Н., а именно нанес вилами корове два удара в область позвоночника и один удар по голове корове и то, что корова находится на территории нашего хозяйственного двора без признаков жизни. После этого Криворучко А.Н., позвонил участковому с. ** Х. П.П. и сообщил тому о том, что он убил корову, принадлежащую С. Л.Н. (т. 1 л.д. 54-55).

     Вина подсудимого Криворучко А.Н. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 УК РФ подтверждается также другими письменными доказательствами, оглашёнными в судебном заседании:

- протоколом осмотра места происшествия от 19.11.2023, согласно которому осмотрена территория домовладения **, в ходе которого установлено место нахождения коровы, принадлежащей С. Л.Н., которую уничтожил Криворучко А.Н., в ходе осмотра изъяты вилы и пневматическая винтовка (т. 1 л.д. 4-6,7-8);

- протоколом осмотра места происшествия от 20.11.2023, согласно которому произведено взвешивание тёлки (КРС) породы «Красная степная» с участием потерпевшей С. Л.Н., вес тёлки (КРС) породы «Красная степная» составил 180 килограмм (т. 1 л.д. 11-14);
- протоколом осмотра предметов от 09.12.2023, в ходе которого осмотрены: - вилы сельскохозяйственные с использованием которых 19.11.2023 Криворучко А.Н., нанес три удара по телке КРС от которых последняя скончалась (т. 1 л.д. 72-73,74-75);
- протоколом осмотра предметов от 14.12.2023, в ходе которого осмотрена: - пневматическая винтовки «HATSAN MOD125», при помощи которой 19.11.2023 Криворучко А.Н., производил выстрелы в тёлку (КРС), возрастом 8 месяцев, породы «Красная степная» (т. 1 л.д. 72-73,74-75);
- протоколом № 11 от 20.11.2023, согласно которому смерть животного произошла от остановки дыхания, вследствие травмы позвоночника, что явилось причиной полного прекращения регуляторно-рефлекторных функций жизненно важных систем и органов организма животного                (т.1 л.д.21-23);
- заключением эксперта № 162 от 13.12.2023, согласно которого пневматическая винтовка «HATSAN MOD125» пригодна для производства отдельных выстрелов при определенных условиях (при запирании канала ствола вручную) изготовлена промышленным способом без каких-либо конструктивных изменений. Данная винтовка относится к пневматическому оружию, и не является огнестрельным оружием.                                                                          (т.1 л.д. 64-66);
- распиской от 10.12.2023 от потерпевшей С. Л.Н., согласно которой Криворучко А.Н., возместил причиненный им ущербы в сумме 39 600 рублей (т.1 л.д. 53);
- справкой выданная СПК «Племзавод Вторая Пятилетка», согласно которой на ноябрь 2023 года цена за 1 кг., живого веса тёлки породы «Красная степная» составляет 220 рублей (т.1 л.д. 37).
     Таким образом, полагая в основу обвинительного приговора, в том числе признательные показания Криворучко А.Н., данные им в ходе дознания и подтвержденные в судебном заседании, суд считает, что они последовательны, логичны, сообразуются и подтверждаются показаниями потерпевшей, которые подтверждают обстоятельства совершения Криворучко А.Н. преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 УК РФ, а также согласуется с письменными материалами дела и не противоречат им, устанавливают одни и те же факты.

      Суд, оценивая показания потерпевшей, свидетеля, наряду с признательными показаниями подсудимого, считает необходимым в основу приговора положить их показания, поскольку все показания последовательные, согласуются между собой, а также с вышеизложенными письменными доказательствами по делу.

Оговора со стороны потерпевшей и свидетеля по данному преступлению, равно как основания для такового, в судебном заседании не установлено, в связи с чем, суд доверяет этим показаниям.

Суд считает, что обстоятельства, указанные в описательной части приговора нашли свое подтверждение в судебном заседании и  совокупность вышеуказанных доказательств позволяет суду сделать вывод о том, что имеется вина Криворучко А.Н. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 УК РФ.

Суд, выслушав участников процесса, исследовав письменные доказательства по делу, оценив их в совокупности, находит все доказательства допустимыми, достоверными и достаточными для доказывания виновности Криворучко А.Н. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 УК РФ.

Суд считает, что действия Криворучко А.Н. следует квалифицировать по ч. 1 ст. 167 УК РФ, как умышленное уничтожение чужого имущества, если эти деяния повлекли причинение значительного ущерба.

В силу ст. 6 УК РФ наказание и иные меры уголовно-правового характера, применяемые к лицу, совершившему преступление, должны быть справедливыми, то есть соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.

  При назначении вида и размера наказания подсудимому Криворучко А.Н. суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного им преступления, личность подсудимого, который ранее не судим, на учете у врача нарколога и психиатра не состоит, по месту жительства и по месту регистрации характеризуется  удовлетворительно. 
         В соответствии со ст. 15 УК РФ совершенное Криворучко А.Н. преступление относится к категории небольшой тяжести. 

         Суд приходит к выводу о вменяемости подсудимого, поскольку в судебном заседании Криворучко А.Н. вел себя адекватно, и обстоятельств, позволяющих усомниться в его вменяемости, у суда нет.

В действиях Криворучко А.Н. обстоятельством, смягчающим наказание, в соответствии с п. «г» ч. 1 ст. 61 УК РФ является наличие малолетних детей на иждивении, п. «к» ч. 1 ст. 61 УК РФ  - добровольное  возмещение имущественного ущерба причиненное в результате преступления.

 Кроме того, в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ в качестве смягчающего обстоятельства суд также учитывает полное признание подсудимым своей вины и раскаяние в содеянном, удовлетворительную характеристику по месту жительства, а также позицию потерпевшей, не имеющей претензий и не настаивающей на строгом наказании. 

Обстоятельств, отягчающих в соответствии со ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации наказание подсудимому Криворучко А.Н. судом не установлено.   

Обстоятельств, исключающих преступность и наказуемость деяния подсудимого, обстоятельств, которые могут повлечь за собой освобождение подсудимого от уголовной ответственности или наказания, а также обстоятельств, существенно снижающих степень общественной опасности деяния подсудимого, не установлено, в связи с чем, оснований для применения ст. 64 УК РФ не имеется.

Поскольку преступление, совершенное Криворучко А.Н. является преступлением небольшой тяжести, основания для применения ч. 6 ст. 15 УК РФ, отсутствуют.

Оснований для освобождения Криворучко А.Н. от уголовной ответственности с применением судебного штрафа не имеется.
          Учитывая изложенное, влияние назначенного наказания на исправление Криворучко А.Н., суд приходит к выводу о назначении наказания, предусмотренного санкцией ч. 1 ст. 167 УК РФ в виде штрафа, что будет достаточным для достижения предусмотренных уголовным законом целей наказания.

Назначение более строгого наказания мировой судья считает несправедливым. Кроме того, по смыслу ст. 60 УК РФ более строгий вид наказания из числа предусмотренных за совершенное преступление назначается только в случае, если менее строгий вид наказания не сможет обеспечить достижение целей наказания.

Оснований для назначения подсудимому Криворучко А.Н. другого альтернативного наказания, предусмотренного санкцией по ч. 1 ст. 167 УК РФ, либо с применением ст. 64 УК РФ, суд не усматривает. 

При определении размера штрафа суд учитывает тяжесть совершенного преступления, имущественное положение осужденного и его семьи, а также возможность получения осужденному заработной платы или иного дохода (часть 3 статьи 46 УК РФ).

Оснований для постановления приговора без назначения или освобождения подсудимого от наказания судом не усматривается.

При рассмотрении вопроса о судьбе вещественных доказательств суд руководствуется положениями ч. 3 ст. 81 УПК РФ.

Гражданский иск по делу не заявлен. 

Процессуальные издержки, связанные с расходами на оплату адвоката в судебном заседании, участвующему по назначению суда, ввиду материального положения Криворучко А.Н. отнести за счет средств федерального бюджета.

 Меру процессуального принуждения в отношении Криворучко А.Н. в виде обязательства о явке, суд считает отменить со дня вступления приговора в законную силу.   
         Руководствуясь ст.ст. 307-309 УПК РФ, суд

                                                                    приговорил:

Криворучко А.Н.признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 167 УК РФ и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 6 000 (шесть тысяч) рублей.
Реквизиты для оплаты штрафа: 

Получатель УФК по Ставропольскому краю (Отдел МВД России по Ипатовскому городскому округу л/с 04211176400), ИНН 2608004891, КПП 260801001, ОГРН 1022602623097, р/счет 40102810345370000013, наименование банка получателя Отделение Ставрополь г. Ставрополь УИН 18852623010110503407, БИК 040702001, ОКТМО 07714000, КБК 18811603121010000140.
Меру процессуального принуждения в отношении Криворучко Андрея Николаевича  в виде обязательства о явке - отменить со дня вступления приговора в законную силу.  


Гражданский иск по делу не заявлен.


Вещественные доказательства по уголовному делу: 

- вилы сельскохозяйственные, находящиеся на хранении в комнате хранения вещественных доказательств  отдела МВД  России по Ипатовскому городскому округу  - уничтожить. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ипатовский районный суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения.

        Мировой судья
                                                                     О.В. Куликова  
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