Дело № 01-0002/1/2024
УИД 26MS0040-01-2024-000084-92
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

       14 февраля 2024 года                                                                            город Ипатово





   

Мировой судья судебного участка № 1 Ипатовского района Ставропольского края Куликова О.В.,

с участием государственного обвинителя – Дудиной Е.А. 
подсудимого – Злобина П.А.,
защитника – Виноградова А.В., представившего ордер № Н357865 от 23.01.2024,

при помощнике мирового судьи Бондаренко Ю.В., секретаре Филькиной Е.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении: 

Злобина П.А., 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159.1 УК РФ, 

установил:
Так, 15.06.2023 в период с 09 часов 00 минут по 10 часов 00 минут, Злобин П.А., находясь на  участке местности расположенном на расстоянии 1 метра в западном направлении от дома по адресу: **, при помощи мобильного телефона марки «Realme G  21», оснащенного сим-картой сотового оператора «МТС» с абонентским номеров 8-918-809-38-61 на свое имя,  через сеть  интернет, используя  приложение «MoneyMan», где в личном кабинете указал свои данные, после чего умышленно, заполнил  в электронной форме  «Анкету Клиента-Физического лица», указав заведомо ложные  и недостоверные сведения о месте своей работы в «Красное&Белое» и получаемой заработной плате в размере 35 000 рублей, хотя фактически не работал и заработную плату не получал, подтвердив указанные в анкете  данные, цифровым кодом, который был получен в смс-сообщении. На основании  представленных  Злобиным П.А.  сведений,  был заключен  с ООО МФК «Мани Мен» договор потребительского займа № 22005849 от 15.06.2023  на имя Злобин П.А., на сумму 4 900 рублей  00 копеек, которые были зачислены на  банковскую карту ПАО «Сбербанк» № 220220 **** **** 0730 держателем которой являлся Злобин П.А. Полученные денежные средства Злобин П.А. использовал  в своих личных, корыстных целях, после чего, умышленно не стал выполнять взятые на себя  обязательства  перед ООО МФК  «Мани Мен» о выплате  18.07.2023 денежных средств  по договору  потребительского займа  выплат по договору не произвел, тем самым  причинил ущерб   ООО МФК «Мани Мен» на сумму 4 900 рублей. 
В судебном заседании подсудимый Злобин П.А. виновным себя в предъявленном обвинении по ч. 1 ст. 159.1 УК РФ признал в полном объеме, воспользовавшись правом, предоставленным ему ст. 51 Конституции РФ отказался от дачи показаний. 

   Кроме собственного признания подсудимым Злобиным П.А. своей вины, его вина в полном объеме подтверждается предоставленными суду доказательствами:
   Показаниями подсудимого Злобина П.А., данными им в ходе дознания в качестве подозреваемого, оглашенными в судебном заседании, в порядке ст. 276 УПК РФ, из которых следует, что 15.06.2023 в период времени с 09 часов 00 минут по 10 часов 00 минут, он находился на улице возле домовладения по адресу: **, в связи с   тем, что на тот  момент у него было тяжелое материальное положение, так как он нигде не работал и  постоянного источника дохода не имел, он  решил оформить займ в микрофинансовой организации «Мани Мен», при этом он с  принадлежащего ему мобильного телефона марки  «Realme G  21», в которой была  вставлена  сим карта сотового оператора «МТС» с номером 8-918-809-38-61,  вышел в приложение микрофинансовой организации «Мани Мен», которое было ранее установлено у него на его мобильном телефоне скаченной из «Googl Pley». В приложении «Мани Мен» у него был создан личный кабинет, в котором он ввел свои личные данные. Продолжая заполнять анкету, в графах о месте работы и заработной платы, указал заведомо  ложные сведения о том, что  о работает в  ООО «Альфа-М», «Красное белое»  и получает заработную плату 35 000 рублей, хотя на самом деле на тот момент он в указанной организации не работал, он работал в ООО  «Альфа-М» в период с 08.10.2022 по 14.04.2023 в должности продавца кассира,  поэтому ему были известны сведения об организации. Он работа в магазине «**», который расположен по адресу г**. Заполнив полностью анкету, он направил  анкету на рассмотрение и спустя 10-15 минут пришло СМС с цифровым кодом, о том, что займ  в  сумме 4 000 рублей ему одобрен, займ он должен был вернуть 18.07.2023 в сумме 6 517 рублей в  соответствии с графиком платежей, а также для получения займа он указал номер своей банковской  карты  «Сбербанк России» с номером 220220 ****0730  оформленной  на его имя, на которую ему и был зачислен займ от МФК «Мани Мэн» в сумме 4 000 рублей из которых 900  рублей это была страховка займа которая была обязательной. В последующем, он частями по сколько именно он не помнит, снял  данную сумму займа в размере 4 000 рублей, и потратил денежные средства на  свои личные нужды. В последующем, так как он понимал, что полученный им в МФК «Мани Мен» займ в размере  4 000 рублей до 18.07.2023 он не оплатит так как он не внес не одного платежа, ему начали поступать звонки о том, что у него образовалась  просрочка по займу  и стали начислять штрафы, данные звонки он проигнорировал. 13.10.2023 с ним связался сотрудник полиции и  сообщил ему о том, что в отношении него в ОМВД России  по Ипатовскому ГО находится материал проверки по факту мошенничества по заявлению представителя МФК « Мани Мен», на что он решил сознаться в том, что  умышленно представил в МФК «Мани Мен» ложные сведения о месте своей работы и доходе для получения займа, который ему был одобрен и который он не платил, в связи, с чем он собственноручно написал явку с повинной, а также дал свое объяснение. Мобильные телефон марки  «Realme G  21», с использованием которого он заполнил анкету и  подавал заявку на займ, был изъят у него сотрудниками полиции 14.10.2023 года, банковская карта, на которую  ему был переведен займ, в настоящее время  заблокирована и он сломал и  выбросил в мусорное ведро. Сим карта сотового оператора «МТС»  с номером 8-918-809-38-61, находится у него, пользуется ей постоянно.  (т.1л.д.147-150).

Показаниями представителя потерпевшего Г. В.В., данные им в ходе дознания (л.д. 105-111), оглашенными в судебном заседании в соответствии с ч. 1 ст. 281 УПК РФ по ходатайству государственного обвинителя, с согласия подсудимого, его защитника, из которых следует, что на основании доверенности № 312 от 13.06.2023,  выданной на его имя и.о. генеральным директором ООО МФК  «Мани Мен» З. А.И., ему  представлено право на подачу в правоохранительные органы заявления о привлечении  к уголовной ответственности лиц, в действиях которых  рассматриваются  признаки  мошенничества, ведение от имени  ООО МФК «Мани Мен» дел в органах дознания, предварительного следствия и в суде, с полным объемом прав. Так, ООО «Региональное бюро взысканий» на исполнение от ООО МФК «Мани Мен»  поступил реестр с должниками, вреди которых значился договор потребительского займа № 22005849 от 15.06.2023 на сумму основного долга 4 900 рублей, оформленный между ООО  МФУ «Мани Мен» и  Злобиным  П.А., 2003 года рождения, который   последний оформил в сети  интернет, на срок до 18.07.2023, заключенный на основании заполненной заемщиком Анкеты-Клиента. Заемщиком при заключении договора были предоставлены персональные данные. После введения данных банковской карты, ООО МФК «Мани Мен» на основании  указанных Злобиным П.А. данных в Анкете Клиента, перевело на предоставленную Злобиным П.А. банковскую карту  займ в  сумме 4 900 рублей. После выдачи займа, в установленный срок, а именно в срок  возврата займа, который  выпадал на 18.07.2023,  Злобин П.А.  денежных средств на  счет ООО «Мани Мен»  денежные средства в счет возвращения займа по  договору потребительского  займа № 22005849 от  15.06.2023 Злобин П.А. длительное время не вносились, неоднократные попытки  связаться с Злобиным П.А. и  его  родственниками  по предоставленными ею в Анкете  Клиента контактные данные, результата не дали, в связи с чем, появились  основания предположить, что Злобин П.А., при оформлении договора  потребительского займа №22005849 от 15.06.2023 предоставил заведомо ложные данные, на основании которых ему был одобрен потребительский займ. В связи с этим, В ГУ МВД России по Ставропольскому краю   им  вместе с  прилагаемыми документами было  направлено в электронной форме заявление,  для проведения проверки в порядке ст. 144-145 УПК РФ.  В последующем ему стало известно, что Злобин П.А. при  подаче Анкеты  Клиента 15.06.2023 в 09 часов 45 минут, указал в нем ложные сведения о месте своей работы и получаемой  заработной плате, указав то, что работает в «Красное Белое», подсобным рабочим, с заработной платой 35 000 рублей, хотя по факту ни где не работал и заработной платы не получал. Его действиями ООО МФК «Мани Мен» причинен имущественный ущерб на сумму 4 900 рублей, в данную сумму проценты за пользование  займом, пени и штрафы не включены.  Всего на 19.09.2023  с учетом процентов, штрафов и основного долга по  договору потребительского займа № 22005849 от 15.06.2023 задолженность  Злобина П.А. составляет  9 758,35 рублей. 
Вина подсудимого Злобина П.А. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159.1 УК РФ подтверждается также другими письменными доказательствами, оглашёнными в судебном заседании:
- протоколом явки с повинной, зарегистрированный в книге учета сообщений о преступлениях Отдела МВД России по Ипатовскому городскому округу № 4731 от 13.10.2023, поступивший от Злобина П.А., согласно которому последний сознался в предоставлении в ООО МФК  «Мани Мен» ложных  сведений о своей личности и получил займ в сумме  4 000 рублей (т.1л.д. 13-14);

- протоколом осмотра места происшествия от 14.10.2023, в ходе которого осмотрен участок местности, расположенный по адресу: **, в ходе которого было установлено место совершения преступления Злобиным П.А. и изъят  мобильный  телефон  «Realme G  21» с использованием которого Злобин П.А. оформил займ   (т.1л.д. 8-10,11);

- протоколом осмотра предметов от 09.12.2023, в ходе которого  осмотрены: мобильный телефон марки «Realme G  21» который Злобин П.А., использовал 15.06.2023 года при оформлении займа  и  предоставил ложные сведения о своем заработке и месте работе ( т.1 л.д. 114,115); 

- протоколом осмотра документов от 10.12.2023, в ходе которого осмотрены: копии «Анкета клиента – физического лица», на имя Злобина П.А., «Оферта  на предоставление займа № 22005849» от 15.06.2023 на имя Злобина П.А., «подтверждение акцепта оферты через простую ЭЦП  посредством СМС по Договору  займа №22005849 от 15.06.2023», «Заявление на предоставление займа от 15.06.2023 на имя Злобина П.А.» (т.1л.д. 119-122,123-138); 
Вещественными доказательствами: 

- копии «Анкета клиента-физического  лица» на имя  Злобин П.А., «Договор  потребительского займа» на получение займа в сумме 4 000 рублей, «Оферта на предоставление займа  № 22005849» от 15.06.2023 на  имя Злобин П.А., «подтверждение  акцепта оферты через простую ЭЦП посредством СМС по Договору займа № 22005849 от 15.06.2023», «Заявлен7ие на предоставление  займа от 15.06.2023 на имя Злобин П.А.». (т. 1 л.д. 11-122,123-138,139);

- копия Анкеты клиента-Физического лица на имя  Злобина П.А., на  предоставление потребительского займа, в котором  последний сообщил   заведомо ложные сведения о месте совей работы и о получаемой заработной плате  35 000 рублей (л.д. 21.22);
- справка, выданная представителем  ООО МФК «Мани Мен» о том, что  неотъемлемым условием предоставления займа в ООО  МФК «Мани Мен»  является официальное трудоустройство заемщика и получение официального дохода в виде заработной платы, соответственно, что  должно быть отражено  тем в «Анкете Клиента – Физического лица». В случае если клиент не  трудоустроен и не имеет заработной платы, что не отражает в «Анкете Клиента Физического лица», в выдаче займа тому будет отказано (т. 1 л.д. 20);
- справка, выданная представителем  ООО МФК «Мани Мен» о том, что Злобин П.А. по договору потребительского займа № 22005849 внес в счет погашения денежные средства в размере  12 250 рублей 00 копеек (т. 1 л.д. 113);
- справка выданная представителем ООО МФК «Мани Мен» о том, что  на 04.12.2023 Злобин П.А., по договору потребительского займа № 22005849  в счет погашения, денежные средства в размере 12 250 рублей 00 копеек, не имеет  неисполненных обязанностей   по уплате сумм задолженностей  по договору  займа, пени, штрафы за  просрочку исполнения обязательств по указанному договору, а так же процентов за пользование денежными средствами  займодавца (т. 1 л.д. 152). 
Таким образом, полагая в основу обвинительного приговора, в том числе признательные показания Злобина П.А., данные им в ходе дознания и подтвержденные в судебном заседании, суд считает, что они последовательны, логичны, сообразуются и подтверждаются показаниями представителя потерпевшего, которые подтверждают обстоятельства совершения Злобиным П.А. преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159.1 УК РФ, а также согласуется с письменными материалами дела и не противоречат им, устанавливают одни и те же факты.

      Суд, оценивая показания представителя потерпевшего, наряду с признательными показаниями подсудимого, считает необходимым в основу приговора положить их показания, поскольку все показания последовательные, согласуются между собой, а также с вышеизложенными письменными доказательствами по делу.

Оговора со стороны представителя потерпевшего по данному преступлению, равно как основания для такового, в судебном заседании не установлено, в связи с чем, суд доверяет этим показаниям.

Суд считает, что обстоятельства, указанные в описательной части приговора нашли свое подтверждение в судебном заседании и  совокупность вышеуказанных доказательств позволяет суду сделать вывод о том, что имеется вина Злобина П.А. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159.1 УК РФ.

Суд, выслушав участников процесса, исследовав письменные доказательства по делу, оценив их в совокупности, находит все доказательства допустимыми, достоверными и достаточными для доказывания виновности Злобина П.А. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159.1 УК РФ.

Суд считает, что действия Злобина П.А. следует квалифицировать по ч. 1 ст. 159.1 УК РФ, как мошенничество в сфере кредитования, то есть хищение денежных средств заемщиком путем предоставления иному кредитору заведомо ложных и недостоверных сведений. 

В силу ст. 6 УК РФ наказание и иные меры уголовно-правового характера, применяемые к лицу, совершившему преступление, должны быть справедливыми, то есть соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.

  При назначении вида и размера наказания подсудимому Злобину П.А. суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного им преступления, личность подсудимого, который ранее не судим, на учете у врача нарколога и психиатра не состоит, по месту жительства и по месту регистрации характеризуется с положительной стороны (л.д. 156).

         В соответствии со ст. 15 УК РФ совершенное Злобина П.А.  преступление относится к категории небольшой тяжести. 

         Суд приходит к выводу о вменяемости подсудимого, поскольку в судебном заседании Злобин П.А. вел себя адекватно, и обстоятельств, позволяющих усомниться в его вменяемости, у суда нет.

В действиях Злобина П.А.  обстоятельством, смягчающим наказание, в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ является явка с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, п. «к» ч. 1 ст. 61 УК РФ  - добровольное  возмещение имущественного ущерба причиненное в результате преступления.

 Кроме того, в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ в качестве смягчающего обстоятельства суд также учитывает полное признание подсудимым своей вины и раскаяние в содеянном, положительную характеристику по месту жительства, а также позицию представителя потерпевшего, не имеющего претензий и не настаивающего на строгом наказании. 

Обстоятельств, отягчающих в соответствии со ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации наказание подсудимому Злобину П.А. судом не установлено.   

Обстоятельств, исключающих преступность и наказуемость деяния подсудимого, обстоятельств, которые могут повлечь за собой освобождение подсудимого от уголовной ответственности или наказания, а также обстоятельств, существенно снижающих степень общественной опасности деяния подсудимого, не установлено, в связи с чем, оснований для применения ст. 64 УК РФ не имеется.

Поскольку преступление, совершенное Злобиным П.А. является преступлением небольшой тяжести, основания для применения ч. 6 ст. 15 УК РФ, отсутствуют.

Оснований для освобождения Злобина П.А. от уголовной ответственности с применением судебного штрафа не имеется.
          Учитывая изложенное, влияние назначенного наказания на исправление Злобина П.А., суд приходит к выводу о назначении наказания Злобину П.А., предусмотренного санкцией ч. 1 ст. 159.1 УК РФ в виде штрафа, что будет достаточным для достижения предусмотренных уголовным законом целей наказания.

Назначение более строгого наказания мировой судья считает несправедливым. Кроме того, по смыслу ст. 60 УК РФ более строгий вид наказания из числа предусмотренных за совершенное преступление назначается только в случае, если менее строгий вид наказания не сможет обеспечить достижение целей наказания.

Оснований для назначения подсудимому Злобину П.А. другого альтернативного наказания, предусмотренного санкцией по ч. 1 ст. 159.1 УК РФ, либо с применением ст. 64 УК РФ, суд не усматривает. 

При определении размера штрафа суд учитывает тяжесть совершенного преступления, имущественное положение осужденного и его семьи, а также возможность получения осужденному заработной платы или иного дохода (часть 3 статьи 46 УК РФ).

Оснований для постановления приговора без назначения или освобождения подсудимой от наказания судом не усматривается.

При рассмотрении вопроса о судьбе вещественных доказательств суд руководствуется положениями ч. 3 ст. 81 УПК РФ.

Гражданский иск по делу не заявлен. 

Процессуальные издержки, связанные с расходами на оплату адвоката в судебном заседании, участвующему по назначению суда, ввиду материального положения Злобина П.А. отнести за счет средств федерального бюджета.

 Меру процессуального принуждения в отношении Злобина П.А. в виде обязательства о явке, суд считает отменить со дня вступления приговора в законную силу.   
         Руководствуясь ст.ст. 307-309 УПК РФ, суд

                                                                приговорил:

Злобина П.А. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159.1 УК РФ и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 7 000 (десять тысяч) рублей.
Реквизиты для оплаты штрафа: 

Получатель УФК по Ставропольскому краю (Отдел МВД России по Ипатовскому городскому округу л/с 04211176400), ИНН 2608004891, КПП 260801001, ОГРН 1022602623097, р/счет 4010181030000005, наименование банка получателя Отделение Ставрополь г. Ставрополь УИН 18852623010110500637, БИК 040702001, ОКТМО 07714000, КБК 18811601627010000140, УИН 18852623010110503032.
Меру процессуального принуждения в отношении Злобина Павла Анатольевича в виде обязательства о явке - отменить со дня вступления приговора в законную силу.  


Гражданский иск по делу не заявлен.


Вещественные доказательства по уголовному делу: 

- мобильный телефон марки «Realme G 21» - возвратить по принадлежности Злобину П.А.; 
- копии «Анкета клиента-физического лица» на имя Злобин П.А., «Договор  потребительского займа» на получение займа в сумме 4 000 рублей, «Оферта на предоставление займа  № 22005849» от 15.06.2023 на  имя Злобин П.А., «подтверждение  акцепта оферты через простую ЭЦП посредством СМС по Договору займа № 22005849 от 15.06.2023», «Заявление на предоставление  займа от 15.06.2023 на имя Злобин П.А.» - хранить при материалах дела.


Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ипатовский районный суд Ставропольского края в течение пятнадцати суток со дня провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей, – в тот же срок со дня вручения ему копии приговора через мирового судью судебного участка № 1 Ипатовского района Ставропольского края. 
В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции и иметь защитника.

В случае подачи апелляционного представления или апелляционных жалоб другими участниками судопроизводства, затрагивающих интересы осужденного, ходатайство об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции подается осужденным в течение десяти суток с момента вручения ему копии апелляционного представления либо апелляционных жалоб.

    Мировой судья
                                                                                      О.В. Куликова  
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