

П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации

г. Ипатово                                                                                 14 февраля 2025 года

  Мировой судья судебного участка №2 Ипатовского района Ставропольского края Савельева О.А.,

с участием:

государственного обвинителя – заместителя прокурора Ипатовского района Редькина Е.В., помощника прокурора Ипатовского района Чамурлиева Н.Д.,
подсудимого – Терещенко А.Н.,
защитника – адвоката Безгина С.Ф., представившего удостоверение №* и ордер №* от 22.01.2025, 
потерпевшего – Л.,
при секретаре судебного заседания, ведущей протокол судебного заседания, - 
Гайворонской О.В., 

рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении

Терещенко А.Н., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч.2 ст. 115 УК РФ, 

У С  Т А Н О В И Л:

           21.10.2024, в период времени с 14 часов 00 минут по 
15 часов 00 минут, Терещенко А.Н., будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в комнате квартирного домовладения, расположенного по адресу: С. край,  И. муниципальный округ, г. И., ул. Л., *, кв.*, в ходе внезапно возникшей ссоры с ранее знакомым  Л. на почве личных неприязненных отношений, осознавая общественную опасность своего деяния, предвидя возможность наступления общественно-опасных последствий, в виде причинения физического вреда Л., и, желая этого, умышленно, держа в руке нож и используя его в качестве оружия, нанес ножом хозяйственно-бытового назначения один удар в заднюю область грудной клетки слева Л.

В результате действий Терещенко А.Н., которые находятся в прямой причинной связи с наступившими последствиями, Л. причинено  телесное повреждение в виде колотой раны задней области грудной клетки слева, которая возникла от действия клинка колюще-режущего орудия типа лезвия ножа, которое согласно заключения эксперта №* от 25.10.2024 имеет квалифицирующий признак кратковременного расстройства здоровья продолжительностью до трех недель, указывающих на причинение легкого вреда здоровью (п.8.1 Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека).
          В судебном заседании подсудимый Терещенко А.Н. свою вину в совершении  преступления, предусмотренного п. «в» ч.2 ст. 115 УК РФ, признал полностью и в соответствии со ст.51 Конституции РФ от дачи показаний отказался. Из оглашённых показаний Терещенко А.Н., данных при производстве  предварительного расследования (л.д. 105-109), следует, что 21.10.2024 он находился дома по адресу: г. И., ул. Л., *, кв.*. Затем, в период времени с 11 часов 00 минут по 11 часов 30 минут, он отправился за продуктами в магазин «П.», расположенный напротив его домовладения. В магазине он встретил своего знакомого С., который сообщил ему, что совместно с Л. собираются к нему в гости, на что он ответил согласием и пригласил их к себе домой. Придя к нему домой, они совместно начали распивать водку, которую С. приобрел в магазине. Позже к ним присоединился сосед С., но через 20 минут ушел, сказав, что скоро вернётся. Спустя какое-то время к нему в гости зашла соседка Я. и спросила, не заходил ли к ним С., на что он ответил, что заходил, но уже ушел. После чего Я. направилась к входной двери, как вдруг Л. стал кричать Я. вслед: «Девушка, подождите меня!», при этом встал из-за стола и направился в ее сторону. Ему не понравилось, что Л. стал оказывать внимание Я., поэтому сказал Л., чтобы он не приставал к ней, на что Л. ответил ему, что он уже с ней договорился. О чем они договорились, ему неизвестно, но может предположить, что о встрече. Я. молча вышла из комнаты, а Л. сел на свое место, где находился по левую руку от него. После того как он высказал свое недовольство Л., в комнату зашел С., и они снова продолжили  распивать спиртное. Далее, в ходе распития спиртных напитков между ним и Л. возник словесный конфликт по причине того, что Л. уделяет знаки внимания его соседке Я. В ходе словесного конфликта Л. встал из-за стола и нанес ему один удар кулаком в левую сторону головы, от чего он испытал сильную физическую боль. При этом Л. выражался в его адрес нецензурными словами, порочащими его честь и достоинство. Он, не выдержав оскорблений в свой адрес, решил проучить Л. за его поведение и оскорбления и, находясь в эмоционально возбужденном состоянии по отношению к нему, при этом Л. встал из-за стола и направился в сторону выхода, взял со стола кухонный нож в левую руку, рукоятка которого была обмотана изолентой синего цвета, замахнувшись ударил Л. в левую лопаточную область спины.  Во время того, как он наносил удар ножом Л., он держался за лезвие ножа и удар пришелся острием примерно около трех сантиметров. После нанесенного им удара ножом Л. стал кричать от боли, у него из раны пошла кровь. После чего Л. попросил С. и С. вызвать скорую помощь, на что они ответили, что у них нет возможности вызвать скорую помощь из-за отсутствия денежных средств на телефоне. После этого Л. вышел из дома и ушел в неизвестном направлении. Когда он наносил удар Л., то С. находился за столом и распивал алкогольную продукцию, а С. в это время снова ушел к себе домой, и вернулся, когда услышал крики Л. Момент нанесения удара С. не видел. Он не собирался убивать Л., а всего лишь хотел его проучить за высказанные оскорбления. В тот момент, когда он наносил удар ножом Л., то слова угроз убийством в его адрес не высказывал. С Л. он знаком около года. Данный конфликт спровоцировал сам Л., так как был очень пьян и начал словесно приставать к его соседке Я., и на его просьбы успокоиться не реагировал. Если бы он был трезвым, то не совершил бы данное преступление, это все произошло из-за влияния алкоголя.                                                   
          Вина подсудимого Терещенко А.Н. в совершении инкриминируемого преступления, предусмотренного п. «в» ч.2 ст. 115 УК РФ, кроме его  показаний, признанных судом достоверными, подтверждается следующими доказательствами:

           - показаниями потерпевшего Л., данными при производстве предварительного расследования и оглашенными в судебном заседании в соответствии с ч.1 ст. 281 УПК РФ (л.д. 44-46), из которых следует, что 21.10.2024, примерно в 13 часов 00 минут, он позвонил своему знакомому С. и предложил ему поехать к их общему знакомому Терещенко А.Н., проживающему по адресу: г. И., ул. Л., *, кв.*, с целью общения и распития спиртного, на что С. ответил согласием. Приехав по адресу проживания Терещенко А.Н., он совместно со С. направились в магазин, чтобы купить водку. В магазине они встретили Терещенко А.Н., который пригласил их в гости. В доме Терещенко А.Н. они стали распивать водку. Также с ними за столом сидел ранее знакомый ему С., который периодически приходил к Терещенко А.Н.  На протяжении около трех часов они распивали спиртные напитки и беседовали на разные темы, при этом конфликтных ситуаций между ними не возникало. В ходе распития спиртных напитков он выражался в адрес Терещенко А.Н. нецензурными словами, а также нанес Терещенко А.Н. один удар в область головы, на что  Терещенко А.Н. стал возмущаться и вести себя агрессивно по отношению к нему. В это время в помещение зашел С., который сел за стол. С. и С. стали успокаивать их, но безуспешно. Спустя пару минут он и Терещенко А.Н. успокоились и сели за стол, продолжая распивать спиртные напитки. Через время С. снова куда-то ушел. Позже к ним зашла соседка Терещенко А.Н.  Я. и спросила, находится ли с ними С., на что они ответили, что С. вышел. Далее в виду того что он  находился в сильном алкогольном опьянении и не контролировал свои слова, крикнул Я.: «Подожди меня, я с тобой!». После чего Терещенко А.Н. сказал ему, куда он лезет, что Я. молодая, и ему еще с ней по соседству  жить, на что он в адрес Терещенко А.Н. стал выражаться грубой нецензурной бранью. Спустя время он и Терещенко А.Н. перестали скандалить и сели за стол, где продолжили распивать спиртные напитки. После чего он почувствовал острую резкую физическую боль в левой лопаточной области и, подняв голову, увидел, что у Терещенко А.Н. в левой руке находился нож, после чего он стал кричать от боли и у него пошла кровь из раны. Терещенко А.Н. спросил его, чего он стонет, так как он ударил его кончиком ножа. После чего он попросил С. вызвать скорую помощь, так как у него из раны шла кровь, и было очень больно. В это время в помещение зашел С. С. и С. сказали, что у них нет возможности вызвать скорую помощь из-за отсутствия денежных средств на телефоне. Вскоре он ушел домой, так как у него сильно болела рана. По пути следования к своему дому он встретил сотрудников «Росгвардии», которых попросил вызвать скорую помощь, так как кровь не останавливалась, он плохо себя чувствовал, была сильная слабость, и он боялся потерять много крови. Спустя некоторое время скорая помощь доставила его в «Ипатовскую районную больницу», где ему наложили швы на место раны. Далее приехали сотрудники полиции, которым он рассказал обстоятельства произошедшего;
- показаниями свидетеля С., данными при производстве предварительного расследования и оглашенными в судебном заседании в соответствии с ч.1 ст. 281 УПК РФ (л.д. 49-50), из которых следует, что 21.10.2024, в период времени с 13 часов 30 минут по 15 часов 30 минут, он находился в гостях у своей невестки Я. по адресу: г. И., ул. Л., *, кв.*. По соседству с Я. проживает его знакомый Терещенко А.Н. по адресу: г. И., ул. Л., *, кв. *., который примерно в 14 часов 00 минут пригласил его в гости для распития спиртных напитков, на что он согласился. Когда он пришел к Терещенко А.Н.,  то увидел,  что у него в гостях находятся ранее ему знакомые С. и Л. Они начали распивать водку и беседовать на различные темы. Через 15 минут он вышел из комнаты Терещенко А.Н. в комнату Я., чтобы доготовить обед, который готовился на газовой печи. Спустя 10 минут он вернулся обратно в квартиру Терещенко А.Н., где продолжил употреблять спиртные напитки. Далее Л., будучи сильно пьяным, стал выражаться грубой нецензурной бранью в адрес Терещенко А.Н., в результате чего у Л. и Терещенко А.Н. произошел словесный конфликт. С. стал успокаивать Терещенко А.Н. и Л. После чего он вернулся в квартиру Я., которая попросила его сходить в магазин, на что он согласился. Вернувшись из магазина, он зашел к Терещенко А.Н. и продолжил распивать спиртные напитки. Находившись в состоянии алкогольного опьянения Л. начал выражаться грубой нецензурной бранью в адрес Терещенко А.Н., на что С. попросил их не ругаться, а продолжить распивать спиртные напитки.  После чего он снова ушел к Я. Спустя некоторое время он вернулся обратно в дом к Терещенко А.Н., так как услышал крик. Зайдя в гостиную комнату, он увидел, что у Терещенко А.Н. в левой руке находился нож, а рядом с ним сидел Л., который согнувшись стонал. Л. попросил его и  С. вызвать скорую помощь, на что они ответили, что у них нет денег на телефоне. Спустя время Л. встал и куда-то ушел. Вскоре к Терещенко А.Н. приехали сотрудники полиции;
- показаниями свидетеля С., данными при производстве предварительного расследования и оглашенными в судебном заседании в соответствии с ч.1 ст. 281 УПК РФ (л.д. 56-57), из которых следует, что 21.10.2024, примерно в 13 часов 00 минут,  ему на мобильный телефон позвонил Л. и предложил поехать в гости к их общему знакомому Терещенко А.Н., чтобы выпить спиртного и пообщаться, на что он согласился. Приехав по адресу: г. И., ул. Л., *, кв.*, он совместно с Л. пошли в магазин «П.», расположенный напротив домовладения Терещенко А.Н., где встретили Терещенко А.Н., который пригласил их к себе домой. После чего они пошли домой к Терещенко А.Н., где стали распивать спиртное. Также с ними за столом сидел ранее ему знакомый С., который периодически куда-то выходил, а потом снова возвращался. На протяжении около трех часов они распивали спиртные напитки и беседовали на разные темы, при этом конфликтных ситуаций между Терещенко А.Н. и Л. не возникало. В ходе распития спиртных напитков Л. выражался в адрес Терещенко А.Н. нецензурными словами, в результате чего между ними завязалась драка, в ходе которой Л. нанес один удар кулаком в левую сторону головы Терещенко А.Н. Спустя пару минут Л. и Терещенко А.Н. успокоились и сели за стол, где продолжили распивать спиртные напитки. Через некоторое время к ним зашла Я. и спросила, нет ли с ними С., на что Терещенко А.Н. ответил, что он вышел. Я., получив ответ, развернулась и начала идти в сторону входной двери, как вдруг Л. начал ей кричать вслед: «Подожди меня, я с тобой!». После чего Терещенко А.Н. сказал Л., что не нужно приставать к Я., так как Терещенко А.Н. с ней по соседству жить и Терещенко А.Н. не хочет, чтобы Я. плохо думала о нем. Находившись в состоянии алкогольного опьянения Л. начал выражаться грубой нецензурной бранью в адрес Терещенко А.Н. Он начал просить, чтобы Л. и Терещенко А.Н. не ругались и продолжили распивать спиртные напитки,  на что они успокоились и сели за стол. Терещенко А.Н. неожиданно взял в левую руку кухонный нож и ударил Л. в спину, на что тот стал стонать и говорить, что ему больно. Терещенко А.Н. спросил у Л., чего он стонет, что он его ударил кончиком ножа. В это время зашел С. и Л. попросил его и  С. вызвать скорую помощь, на что они ответили, что у них нет денег на телефоне. Спустя время Л. встал и куда-то ушел. Вскоре к Терещенко А.Н. приехали сотрудники полиции;

- показаниями свидетеля Я., данными при производстве предварительного расследования и оглашенными в судебном заседании в соответствии с ч.1 ст. 281 УПК РФ (л.д. 53-54), из которых следует, что 21.10.2024, в период времени с 14 часов 00 минут по 15 часов 00 минут, она  находилась дома по адресу: г. И., ул. Л., *, кв.*, где занималась домашними делами. Рядом с ней проживает Терещенко А.Н. В тот день она зашла к Терещенко А.Н. домой,  где увидела ранее знакомых ей С. и Л., которые сидели за столом и распивали спиртные напитки. Она спросила, не заходил ли к ним в гости С., на что Терещенко А.Н. сказал, что заходил, но уже ушел в магазин. Получив ответ на вопрос, она направилась к выходу, когда ей в след крикнул Л.: «Девушка, подождите меня!», на что она не стала заострять внимание, так как понимала, что Л. находится в состоянии алкогольного опьянения. Далее она пошла к себе домой;
- показаниями свидетеля Ш., данными при производстве предварительного расследования и оглашенными в судебном заседании в соответствии с ч.1 ст. 281 УПК РФ (л.д. 77-78), из которых следует, что он работает в МОВО по Ипатовскому городскому округу ФГКУ «УВО ВНГ». 21.10.2024 с 08 часов 00 минут до 18 часов 00 минут он  заступил на дежурство совместно с Б. и Г. Примерно в 14 часов 20 минут, когда они находились около административного здания МОВО ФГКУ «УВО ВНГ» России по Ставропольскому краю, расположенного по адресу: г. И., ул. Л., *, к ним подошел ранее незнакомый им Л. и попросил вызвать скорую помощь, на что они ответили согласием. Далее Б. при помощи своего мобильного телефона позвонил в ГБУЗ СК «Ипатовская РБ» и вызвал скорую помощь. Так как от Лесняка С.Н. исходил резкий запах алкоголя и у него была невнятная речь, то о данном факте ими было сообщено в ОМВД России «Ипатовский». Вскоре приехала скорая помощь, а также сотрудник УУП ОУУП и ДН Отдела МВД России «Ипатовский» А. В ходе осмотра фельдшером скорой помощи Л. у него была обнаружена колото-резаная рана левой лопаточной области, о чем им стало известно от А. При каких обстоятельствах Л. было причинено телесное повреждение ему неизвестно;
- показаниями свидетеля Г., данными в ходе предварительного расследования и оглашенными в судебном заседании на основании ч.1 ст. 281 УПК РФ (л.д. 83-84), аналогичными показаниям свидетеля Ш.;
- показаниями свидетеля Б., данными в ходе предварительного расследования и оглашенными в судебном заседании на основании ч.1 ст. 281 УПК РФ (том 1, л.д. 86-87), аналогичными показаниями свидетеля Ш.;
- показаниями свидетеля А., данными при производстве предварительного расследования и оглашенными в судебном заседании в соответствии с ч.1 ст. 281 УПК РФ (л.д. 90-91), из которых следует, что он работает в должности УУП ОУУП и ДН Отдела МВД России «Ипатовский». 21.10.2024 ему поступил звонок от оперативного дежурного дежурной части Отдела МВД России «Ипатовский» о том, что необходимо выехать на вызов по адресу: г. И., ул. Л., *. Приехав по вышеуказанному адресу, он увидел сотрудников «Россгварди» и ранее ему неизвестного Л., который находился в состоянии алкогольного опьянения и со следами крови на одежде. Далее он подошел к Л. и начал расспрашивать, что у него случилось, на что тот ответил, что находился в гостях у Терещенко А.Н., где распивал спиртные напитки, после чего Терещенко А.Н. неожиданно ударил его в левую лопаточную область спины. Также он попросил Л. приподнять майку, где увидел на спине рану, которая была в крови. Вскоре приехала скорая помощь, которую ранее вызвали сотрудники «Россгвардии». После осмотра фельдшером медицинской помощи было установлено, что у Л. имеется колото-резанная рана, которая была получена в ходе вышеуказанных обстоятельств. Далее скорая помощь доставила Л. в ГБУЗ СК «Ипатовскую РБ».
Суд, оценивая показания потерпевшего Л., свидетелей С., С., Я., Ш., Г., Б. и А., данных в ходе предварительного расследования, и оглашенных в судебном заседании с согласия сторон, находит их достоверными, поскольку они получены в соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, как в отдельности, так и в совокупности с другими доказательствами по делу, а именно по способу отражения сведений, глубине и точности изложения фактических обстоятельств, а также отсутствию противоречий, свидетельствуют о совершении Терещенко А.Н. инкриминируемого преступления.
Оснований не доверять показаниям вышеуказанных потерпевшего и свидетелей у суда не имеется, поскольку не было установлено как обстоятельств, указывающих на возможность оговора кем-либо из них подсудимого, так и обстоятельств, указывающих на чью-либо заинтересованность в привлечении подсудимого к уголовной ответственности.

Помимо этого вина подсудимого Терещенко А.Н. в совершении инкриминируемого преступления, предусмотренного п. «в» ч.2 ст. 115 УК РФ, также подтверждается следующими исследованными в ходе судебного заседания заключениями экспертов, протоколами следственных действий, иными документами:                          
- протоколом осмотра места происшествия от 21.10.2024, согласно которому осмотрено домовладение, расположенное по адресу: Ставропольский край, Ипатовский муниципальный округ, г. И., ул. Л., *, кв.*, в ходе которого установлено место причинения Терещенко А.Н. телесных повреждений, повлекших причинение легкого вреда здоровью Л. с применением предмета, используемого в качестве оружия, кухонного ножа (л.д. 10-13);

- справкой из ГБУЗ «Ипатовская  РБ» от 21.10.2024, согласно которой Л. врачом поставлен диагноз: колотая рана задней поверхности грудной клетки слева (л.д. 20);                                                                                                    

- заключением эксперта №* от 25.10.2024, согласно которому у 
Л. имели место повреждения в виде: колотой раны задней области грудной клетки слева, которая возникла от действия клинка колюще-режущего орудия типа лезвия ножа, возможно в срок и при обстоятельствах, изложенных в постановлении, имеют квалифицирующий признак кратковременного расстройства здоровья, продолжительностью до трех недель, указывающих на причинение легкого вреда здоровью (п. 8.1. Медицинских критериев определения степени вреда причиненного здоровью человека)                                     (л.д. 26);
- заключением эксперта №* от 11.11.2024, согласно которому кухонный нож, изъятый в ходе ОМП от 21.10.2024, по материалу уголовного дела №*, не обладает конструктивными признаками и размерными характеристиками, предъявляемыми к холодному оружию, соответственно к категории холодного оружия он не относится. Нож изготовлен самодельным способом, по типу ножа «кухонного», и является ножом хозяйственно-бытового назначения, соответствует ГОСТ Р 51015-97 «Ножи хозяйственные и специальные. Общие технические условия»  (л.д. 72-74);
- протоколом осмотра предметов от 14.11.2024, согласно которому в ходе осмотра места происшествия от 21.10.2024, осмотрен кухонный нож, с использованием которого Терещенко А.Н. причинил телесные повреждения Л. 21.10.2024, по адресу: С. край,  И. муниципальный округ, г. И., ул. Л., *, кв. * (том 1 л.д. 64-66).
           - постановлением о признании и приобщении к уголовному делу вещественных доказательств от 14.11.2024, согласно которого, признан вещественным доказательством и приобщен к материалам уголовного дела кухонный нож, изъятый в ходе осмотра места происшествия от 21.10.2024 по  адресу: С. край, И. муниципальный округ, г. И., ул. Л., *, кв.*, которым Терещенко А.Н. причинил телесные повреждения Л. 
По смыслу уголовного закона предметами, используемыми в качестве оружия при совершении деяния, понимаются любые материальные объекты, которыми, исходя из их свойств, можно причинить вред здоровью человека. 

Как следует из материалов уголовного дела при нанесении удара Л. Терещенко А.Н. использовал нож по типу ножа «кухонного», не обладающего конструктивными признаками и размерными характеристиками, предъявляемыми к холодному оружию,  что исключает возможность отнесения его к холодному оружию и дает судье основание считать его предметом, используемым в качестве оружия.
           В судебном заседании была подробно изучена совокупность доказательств вины подсудимого Терещенко А.Н., предъявленных стороной обвинения, признанных судом допустимыми доказательствами, а поэтому, оценив их с точки зрения относимости, достоверности, а в целом достаточности для разрешения дела, суд квалифицирует действия подсудимого Терещенко А.Н. по п. «в» ч.2 ст. 115 УК РФ – умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предмета используемого в качестве оружия.
При назначении подсудимому Терещенко А.Н. наказания суд учитывает требования ст.ст. 6, 43, 60 УК РФ, характер и степень общественной опасности совершенного преступления.

Судом установлено обстоятельство, смягчающее подсудимому Терещенко А.Н. наказание, предусмотренное п. «и» ч.1 ст. 61 УК РФ – явка с повинной.
   Также, обстоятельствами, смягчающими  подсудимому Терещенко А.Н. наказание, суд в соответствии с ч.2 ст. 61 УК РФ признаёт признание вины, раскаяние в содеянном, отсутствие судимости, положительную характеристику по месту жительства, состояние его здоровья. 
   Учитывая обстоятельства дела, суд не находит оснований, для признания обстоятельством, смягчающим подсудимому наказание, предусмотренным п. «з» ч.1 ст. 61 УК РФ - противоправность или аморальность поведения потерпевшего, явившегося поводом для преступления.
   В соответствии с ч.1 ст. 63 УК РФ обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому, судом не установлено.

   Как следует из правовой позиции Верховного Суда Российской Федерации, выраженной в п. 31 Постановления Пленума от 22.12.2015 N 58 "О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания", само по себе совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, наркотических средств, психотропных или других одурманивающих веществ, не является единственным и достаточным основанием для признания такого состояния обстоятельством, отягчающим наказание.

           Суд не признает наличие отягчающего обстоятельства, предусмотренного ч.1.1 ст.63 УК РФ - совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, принимая во внимание характер и степень общественной опасности совершённого преступления, поскольку из обстоятельств совершения преступления, данных о личности подсудимого, представленных доказательств, не следует, что именно состояние опьянения негативно повлияло на поведение подсудимого и способствовало совершению им преступления.  
           С учетом изложенного, учитывая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, обстоятельства его совершения, достижение целей наказания, данные о личности подсудимого, состояние его здоровья, наличие места постоянного проживания, суд пришел к выводу о назначении наказания в виде ограничения свободы. Суд также учитывает, что Терещенко  А.Н. не относится к лицам, которым в соответствии с ч. 6 ст. 53 УК РФ не может быть назначено наказание в виде ограничения свободы. Исходя из вышеперечисленных обстоятельств, суд считает нецелесообразным назначать наказания в виде обязательных работ, исправительных работ. Суд также учитывает положения ч.1 ст.56 УК РФ, не позволяющие назначить Терещенко А.Н. наказание в виде лишения свободы, так как он впервые совершил преступление небольшой тяжести, и отягчающие обстоятельства, предусмотренные ст. 63 УК РФ, отсутствуют. Исходя из этого, суд также считает невозможным назначить наказание в виде принудительных работ.  
   Суд полагает установить Терещенко А.Н. следующие ограничения: не изменять место жительства или пребывания, не выезжать за пределы территории соответствующего муниципального образования – Ипатовского муниципального округа Ставропольского края без согласия уголовно-исполнительной инспекции, являться в уголовно-исполнительную инспекцию по месту жительства один раз в месяц для регистрации.
          При этом суд, с учётом вышеперечисленных обстоятельств полагает не назначать дополнительное наказание в лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. 
           С учетом конкретных обстоятельств совершенного преступления, личности подсудимого, суд не усматривает оснований для освобождения Терещенко А.Н. от уголовной ответственности с назначением ему судебного штрафа в соответствии со ст. 76.2 УК РФ и ст. 25.1 УПК РФ. 
Достаточных оснований для применения положений ст. 64 УК РФ суд не усматривает, так как не находит исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления.
При рассмотрении уголовного дела для осуществления защиты подсудимого Терещенко А.Н. судом был назначен адвокат Безгин С.Ф., сумму оплаты услуг которого в размере 6920 рублей на основании п.5 ч.2 ст. 131 УПК  РФ суд относит к процессуальным издержкам. Процессуальные издержки в суммах 11014 рублей и 6920 рублей, выплачиваемые адвокату Безгину С.Ф. за участие в ходе предварительного расследования и в судебном заседании соответственно,  а всего 17934 рублей, в соответствии с ч.1 ст. 132 УПК РФ взысканию с подсудимого Терещенко А.Н. не подлежат, и их следует  отнести за счёт средств федерального бюджета, учитывая имущественную несостоятельность Терещенко А.Н.,  отсутствие постоянного источника дохода, состояние его здоровья.

Гражданский иск по делу не заявлен.
  Решая судьбу вещественных доказательств, суд руководствуется требованиями ст. 81 УПК РФ.

  Руководствуясь ст. ст. 307, 308, 309 УПК РФ, суд

П Р И Г О В О Р И Л:

          Признать Терещенко А.Н. виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч.2 ст. 115 УК РФ, и назначить ему наказание в виде в виде ограничения свободы сроком на  десять месяцев.

  Установить Терещенко А.Н. следующие ограничения: не изменять место жительства или пребывания, не выезжать за пределы территории соответствующего муниципального образования – Ипатовского муниципального округа Ставропольского края без согласия уголовно-исполнительной инспекции, являться в уголовно-исполнительную инспекцию по месту жительства один раз в месяц для регистрации.
          Меру процессуального принуждения до вступления приговора в законную силу Терещенко А.Н. в виде обязательства о явке  -  оставить без изменения. 

          Вещественные доказательства: 

          - кухонный нож, хранящийся в комнате хранения вещественных доказательств Отдела МВД России «Ипатовский», - уничтожить.
Процессуальные издержки – суммы в размере 11014 рублей и 6920  рублей, выплачиваемые адвокату Безгину С.Ф. за участие в ходе предварительного расследования и в судебном заседании по защите Терещенко А.Н., а всего 17934 рублей отнести за счет средств федерального бюджета.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ипатовский районный суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его постановления. В случае подачи апелляционной жалобы осужденным, другими участниками процесса, принесения апелляционного представления государственным обвинителем, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Согласовано
Мировой судья




                

           О.А.Савельева
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