5



ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ


23 июля 2024 года                                                                                      г. Ипатово

Мировой судья судебного участка № 3 Ипатовского района Ставропольского края Федоренко И.Г., 
с участием государственного обвинителя - помощника прокурора Ипатовского района Чамурлиева Н.Д., 
подсудимого Алейникова И.И., 
защитника – адвоката Безгина С.Ф., представившего ордер № * от 02.02.2024 года, удостоверение № * от 18.12.2017 г., 
представителя потерпевшего К.,
при секретаре Гайворонской О.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в порядке особого производства уголовное дело в отношении
Алейникова И.И., 
обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158, ч.1 ст.158, ч.1 ст.158, ч.1 ст.158 УК РФ, 

УСТАНОВИЛ:

Алейников И.И. обвиняется в совершении краж, то есть тайного хищения чужого имущества, при следующих обстоятельствах.
15.10.2023 в период с 08 часов 00 минут по 20 часов 00 минут, находился на территории поля расположенного вблизи с. К. И. района С. края на участке с координатами * с.ш., * в.д., примерно в * км в юго-западном направлении от с. К. И. района С. края, где у него возник преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, реализуя который, с целью дальнейшего использования похищенного в своих личных корыстных целях, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда АО «А.» Филиала «А.» и желая их наступления, воспользовавшись тем, что на указанном участке местности кроме него никого не было, тайно, умышленно, путем свободного доступа, из тракторного прицепа похитил 3 канистры объемом 5 литров каждая общим объёмом 15 литров, гербицида «П.» стоимостью 512 рублей 82 копейки за 1 литр, общей стоимостью 7 692 рубля 30 копеек, после чего с места преступления скрылся, использовав похищенное в своих личных корыстных целях.
Своими преступными действиями Алейников И.И., причинил имущественный ущерб АО «А.» Филиала «А.» на общую сумму 7 692 рубля 30 копеек.
Таким образом, Алейников И.И. своими умышленными действиями совершил преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 158 УК РФ - кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
Он же, Алейников И.И., 25.08.2023 в период с 08 часов 00 минут по 20 часов 00 минут, находился на территории мастерских АО «А.» Филиала «А.» расположенного по адресу: С. край, И. район, с. К., ул. Л., д. *, где у него возник преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, реализуя который, Алейников И.И. являясь водителем автобуса «*», принадлежащего АО «А.» Филиала «А.», на котором он осуществлял свою трудовую деятельность, в ходе замены шин колёс решил похитить одну шину, и, реализуя свой преступный умысел, направленный на хищение чужого имущества с целью дальнейшего использования похищенного в своих личных, корыстных целях, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда АО «А.» Филиала «А.» и желая их наступления, Алейников И.И., воспользовавшись, тем что рядом с ним никого не было, тайно, умышленно, путем свободного доступа, похитил шину марки «*» * стоимостью 12 346 рублей 40 копеек, принадлежащую АО «А.» Филиала «А.», после чего с места преступления скрылся, использовав похищенное в своих личных корыстных целях.
Своими преступными действиями Алейников И.И., причинил имущественный вред АО «А.» Филиала «А.» в сумме 12 346 рублей 40 копеек.
Таким образом, Алейников И.И. своими умышленными действиями совершил преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 158 УК РФ - кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
Он же Алейников И.И., в ноябре 2023 года, являясь водителем автобуса «*», принадлежащего АО «А.» Филиала «А.», на котором он осуществлял свою трудовую деятельность, находился в с. К. И. района С. края, где у него возник преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, выразившийся в совершении систематического хищения дизельного топлива, находящегося в баке автобуса «*» государственный регистрационный знак *, принадлежащего АО «А.» Филиала «А.» путём слива из бака при помощи шланга остатков топлива, после внесения в путевые листы недостоверных сведений о количестве часов работы дизельной автономной отопительной печи.
Реализуя свой единый длящийся преступный умысел, направленный на систематическое хищение дизельного топлива, принадлежащего АО «А.» Филиала «А.» с целью дальнейшего использования похищенного в своих личных, корыстных целях, 20.11.2023 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рублей, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла 22.11.2023 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в 10 метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо з количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рублей, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 30.11.2023 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1литр дизельного топлива на общую сумму 272,15 рублей, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 12.12.2023 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 13.12.2023 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в 10 метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 23.12.2023 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения. 
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 16.02.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде . причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в 10 метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 27.02.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо з количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 28.02.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 29.02.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 01.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 02.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1литр дизельного топлива на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 03.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 04.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 05.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 06.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 07.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде . причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 09.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 10.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 11.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 12.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо з количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 13.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая Фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в 10 метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса *» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 15.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в 10 метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо з количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 16.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо а количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 17.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 18.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 20.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 21.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в  * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 22.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 25.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 26.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 27.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 28.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса '(*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо з количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 31.03.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой аист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса *» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую гумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего : совладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 01.04.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 02.04.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 03.04.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района . края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса *» государственный регистрационный знак * дизельное топливо 5 количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую :умму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 04.04.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 06.04.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 07.04.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 10 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 544,30 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 08.04.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, 09.04.2024 в период с 20 часов 00 минут по 21 час 00 минут, Алейников И.И., осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления внёс в путевой лист ложные сведения о количестве часов использования отопительной дизельной печи, и, находясь в * метрах в северном направлении от домовладения № * по улице О. с. К. И. района С. края тайно, умышленно, путем свободного доступа, перелив при помощи шланга из бака в полимерную канистру похитил из бака автобуса «*» государственный регистрационный знак * дизельное топливо в количестве 5 литров, стоимостью 54 рубля 43 копейки за 1 литр на общую сумму 272,15 рубля, после чего хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
В период с 20.11.2023 по 09.04.2024 Алейниковым И.И. было похищено принадлежащее АО «А.» Филиала «А.» дизельное топливо в количестве 325 литров.
Своими преступными действиями Алейников И.И., причинил имущественный вред АО «А.» Филиала «А.» на общую сумму 17, 689 рублей 75 копеек.
Таким образом, Алейников И.И., своими умышленными действиями совершил преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 158 УК РФ - кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
Он же, Алейников И.И., 10.05.2023 в период с 08 часов 00 минут по 20 часов 00 минут, находясь по адресу: С. край И. район, с. К., ул. Л., д. *, решил совершать систематическое хищение запасных частей для автобуса «*», принадлежащих АО «А.» Филиала «А.» и использовать их по своему усмотрению в корыстных целях.
Реализуя свой единый длящийся преступный умысел, направленный на систематическое хищение запасных частей, принадлежащих АО «А.» Филиала «А.» с целью дальнейшего использования похищенного в своих личных, корыстных целях, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления 10.05.2023 в период с 08 часов 00 минут по 20 часов 00 минут, Алейников И.И. находясь на территории мастерских АО «А.» Филиала «А.» расположенной по адресу: С. край, И. район, с. К., ул. Л., д. *, получил от заведующего складом один фильтр очистки топлива, стоимостью 447 рублей 45 копеек для установки на автобус «*», на котором Алейников И.И. осуществляет свою трудовую деятельность, однако устанавливать его не стал и положив в автобус тайно, умышленно, путем свободного доступа похитил, перевез и хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
В продолжение своего единого длящегося преступного умысла, направленного на систематическое хищение запасных частей, принадлежащих АО «А.» Филиала «А.» с целью дальнейшего использования похищенного в своих личных, корыстных целях, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления 16.10.2023 в период с 08 часов 00 минут по 20 часов 00 минут, Алейников И.И. находясь на территории мастерских АО «А.» Филиала «А.» расположенной по адресу: С. край, И. район, с. К., ул. Л., д. *, получил от заведующего складом один диск сцепления я/м * стоимостью 1 143 рубля для установки на автобус «*», на котором Алейников И.И. осуществляет свою трудовую деятельность, однако устанавливать его не стал и положив в автобус тайно, умышленно, путем свободного доступа похитил, перевез и хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
В продолжение своего единого длящегося преступного умысла, направленного на систематическое хищение запасных частей, принадлежащих АО «А.» Филиала «А.» с целью дальнейшего использования похищенного в своих личных, корыстных целях, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления 26.10.2023 в период с 08 часов 00 минут по 20 часов 00 минут, Алейников И.И. находясь на территории мастерских АО «А.» расположенной по адресу: С. край, И. район, с. К., ул. Л.,, д. *, получил от заведующего складом один фильтр масляный стоимостью 338 рублей 10 копеек для установки на автобус «*», на котором Алейников И.И. осуществляет свою трудовую деятельность, однако устанавливать его не стал и положив в автобус тайно, умышленно, путем свободного доступа похитил, перевез и хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
В продолжение своего единого длящегося преступного умысла, направленного на систематическое хищение запасных частей, принадлежащих АО «А.» Филиала «А.» с целью дальнейшего использования похищенного в своих личных, корыстных целях, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления 30.10.2023 в период с 08 часов 00 минут по 20 часов 00 минут, Алейников И.И. находясь на территории мастерских АО «А.» Филиала «А.» расположенной по адресу: С. край, И. район, с. К., ул. Л., д. *, получил от заведующего складом один комплект шлангов радиатора * (6 шт.) с хомутами стоимостью 472 рубля 50 копеек для установки на автобус «*», на котором Алейников И.И. осуществляет свою трудовую деятельность, однако устанавливать его не стал и положив в автобус тайно, умышленно, путем свободного доступа похитил, перевез и хранил его в хозяйственной постройке своего домовладения.
В продолжение своего единого длящегося преступного умысла, направленного на систематическое хищение запасных частей, принадлежащих АО «А.» Филиала «А.» с целью дальнейшего использования похищенного в своих личных, корыстных целях, осознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения имущественного вреда собственнику и желая их наступления 30.10.2023 в период с 08 часов 00 минут по 20 часов 00 минут, Алейников И.И. находясь на территории мастерских АО «А.» Филиала «А.» расположенной по адресу: С. край, И. район, с. К., ул. Л., д. *, получил от заведующего складом одну корзину сцепления, * стоимостью 4 350 рублей снятую с автобуса «*», на котором Алейников И.И. осуществляет свою трудовую деятельность, тайно, умышленно, путем свободного доступа похитил, перевез и хранил её в хозяйственной постройке своего домовладения.
Своими преступными действиями Алейников И.И., причинил имущественный вред АО «А.» Филиала «А.» на общую сумму 6 751 рубль 05 копеек.
Таким образом, Алейников И.И., своими умышленными действиями совершил преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 158 УК РФ - кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
Подсудимый Алейников И.И. как в ходе дознания, так и в судебном заседании вину в предъявленном ему обвинении признал полностью, в содеянном раскаялся, поддержал свое ходатайство о рассмотрении уголовного дела в порядке особого судопроизводства, предусмотренного ст. 316 УПК РФ, пояснив, что он осознает характер и последствия ходатайства о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства по делу, заявленного им добровольно и после проведения консультации с защитником.
Адвокат Безгин С.Ф. поддержал ходатайство подсудимого о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства и пояснил, что своё ходатайство Алейников И.И. заявил добровольно после проведённой с ним консультации, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства подсудимому разъяснены и понятны.
Представитель потерпевшего К. и государственный обвинитель Чамурлиев Н.Д. не возражали о рассмотрении уголовного дела по ходатайству подсудимого в особом порядке.
В соответствии с ч. 1 ст. 314 УПК РФ по уголовным делам о преступлениях небольшой или средней тяжести обвиняемый вправе заявить о согласии с предъявленным ему обвинением и ходатайствовать о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке.
Согласно ч. 2 ст. 314 УПК РФ в случае, предусмотренном частью первой настоящей статьи, суд вправе постановить приговор без проведения судебного разбирательства в общем порядке, если удостоверится, что обвиняемый осознает характер и последствия заявленного им ходатайства; ходатайство было заявлено добровольно и после проведения консультаций с защитником; государственный или частный обвинитель и (или) потерпевший не возражают против заявленного обвиняемым ходатайства.
Учитывая мнение участников процесса, суд принимает решение о рассмотрении дела в порядке, установленном ст. 316 УПК РФ, поскольку подсудимый обвиняется в совершении преступлений, отнесённых уголовным законом к категории небольшой тяжести, вину в предъявленном обвинении признал полностью, в содеянном раскаялся. Суд удостоверился, что ходатайство заявлено Алейниковым И.И. добровольно после его консультации с защитником по вопросам, касающимся оснований, характера и последствий этого ходатайства, последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства подсудимому Алейникову И.И. разъяснены и понятны, государственный обвинитель и представитель потерпевшего не возражают против заявленного подсудимым ходатайства.
Изучив материалы дела, выслушав мнение участников процесса, суд приходит к выводу о том, что обвинение, изложенное в обвинительном акте, с которым согласился подсудимый Алейников И.И., обоснованно и подтверждается собранными по уголовному делу доказательствами, в связи с чем считает возможным постановить обвинительный приговор и назначить подсудимому наказание.
Суд квалифицирует действия подсудимого Алейникова И.И. - по эпизоду от 15.10.2023 года по ч. 1 ст. 158 УК РФ – как кража, то есть тайное хищение чужого имущества;
- по эпизоду от 25.08.2023 года по ч. 1 ст. 158 УК РФ – как кража, то есть тайное хищение чужого имущества;
- по эпизоду в период с 20.11.2023 по 09.04.2024 года по ч. 1 ст. 158 УК РФ – как кража, то есть тайное хищение чужого имущества; 
- по эпизоду в период с 10.05.2023 года по 30.10.2023 года по ч. 1 ст. 158 УК РФ – как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
Обстоятельств, препятствующих постановлению законного, обоснованного и справедливого приговора в отношении Алейникова И.И., в том числе, самооговора подсудимым, судом не установлено.
Согласно общим правилам назначения уголовного наказания, основанным на принципах справедливости, соразмерности и индивидуализации ответственности, назначение наказания должно основываться на данных, подтверждающих действительную необходимость применения к лицу, совершившему преступление, именно той меры государственного принуждения, которая с наибольшим эффектом достигала бы целей восстановления социальной справедливости, исправления правонарушителя и предупреждения совершения новых противоправных деяний, а также ее соразмерность в качестве единственно возможного способа достижения справедливого баланса публичных, частных интересов в рамках уголовного судопроизводства.
Оснований для постановления приговора без назначения наказания либо освобождения от наказания судом не усматривается. 
Руководствуясь положениями ст.ст. 6, 43, 60 УК РФ,  суд при назначении наказания учитывает обстоятельства, характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность виновного,  обстоятельства смягчающие и отягчающие наказание, а так же влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи. 
Согласно справке врача психиатра Алейников И.И. на учете у врача психиатра не состоит. Анализируя указанное обстоятельство, а также оценивания его поведение в ходе судебного разбирательства, суд приходит к выводу о том, что Алейникова И.И. следует считать вменяемым и подлежащим уголовной ответственности.
К характеру и степени общественной опасности совершенного преступления суд относит то, что в соответствии с требованиями ст. 15 УК РФ преступления, в совершении которых обвиняется Алейников И.И., относятся к категории преступлений небольшой тяжести. 
В качестве смягчающих наказание обстоятельств суд в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ учитывает явку с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ - полное признание вины в совершении преступления, раскаяние в содеянном.
Также суд считает необходимым признать в качестве смягчающего наказание обстоятельства  в соответствии с п. «к» ч.1 ст. 61 УК РФ добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления, поскольку в судебном заседании представитель потерпевшего Казиев В.А. пояснил, что причиненный им имущественный ущерб Алейников И.И. возместил в полном объеме. претензий ни материального, ни морального характера они к нему не имеют.
Обстоятельств, отягчающих наказание в соответствии со ст. 63 УК РФ, судом не установлено.
К характеристике личности, учитываемой при назначении наказания, суд относит то, что Алейников И.И. по месту жительства и месту работы характеризуется положительно, на учете у врача психиатра и нарколога не состоит, ранее не судим.
При назначении наказания суд учитывает положения ч. 5 ст. 62 УК РФ, согласно которой срок или размер наказания, назначаемого лицу, уголовное дело в отношении которого рассмотрено в порядке главы 40 УПК РФ, не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, а также наличие оснований, предусмотренных ч. 1 ст. 62 УК РФ, применяемых при назначении наиболее строгого вида наказания, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ.
Поскольку санкция ч. 1 ст. 158 УК РФ в качестве наиболее строгого вида наказания предусматривает лишение свободы, правила ч.1 и ч.5 ст. 62 УК РФ не распространяются на случаи назначения иного вида наказания за данное преступление.
Учитывая обстоятельства, характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность подсудимого, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, необходимость влияния назначаемого наказания на исправление Алейникова И.И. и на условия жизни его семьи, руководствуясь принципом справедливости и судейским убеждением, суд приходит к выводу о назначении Алейникову И.И. наказания, предусмотренного санкцией ч. 1 ст. 158 УК РФ, в виде обязательных работ, поскольку считает, что данный вид наказания в полной мере отвечает целям наказания и способен исправить подсудимого. 
Алейников И.И. не относится к лицам, которым в соответствии с ч. 4 ст. 49 УК РФ не может быть назначено наказание в виде обязательных работ. Данных о том, что по состоянию здоровья подсудимый Алейников И.И. не может отбывать наказание в виде обязательных работ, в материалах дела не имеется и в судебное заседание не представлено, следовательно, Алейников И.И. является трудоспособным лицом. Кроме того, Алейников И.И. имеет постоянное место жительства, что свидетельствуют о возможности исполнения данного вида уголовного наказания. 
Назначение иного наказания, предусмотренного санкцией ч. 1 ст. 158 УК РФ, по мнению суда, не будет отвечать принципам справедливости и гуманизма, предусмотренными ст.ст. 6, 7 УК РФ, а также не сможет обеспечить достижения целей наказания, указанных в ч.2 ст.43 УК РФ.
Исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенных подсудимым преступлений, дающих основание для применения ст. 64 УК РФ, судом не установлено.
Меру процессуального принуждения в отношении Алейникова И.И. в виде обязательства о явке суд считает необходимым оставить прежней до вступления приговора в законную силу.   
Гражданский иск по уголовному делу не заявлен.
При рассмотрении вопроса о судьбе вещественных доказательств суд руководствуется положениями ст. 81 УПК РФ.
Из материалов дела следует, что в суде защиту интересов подсудимого  Алейникова И.И. в соответствии со ст. ст. 50, 51 УПК РФ осуществлял адвокат   Безгин С.Ф.
Разрешая вопрос о процессуальных издержках,  связанных с оплатой труда защитника, суд приходит к выводу, что процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 УПК РФ, согласно положениям ч. 10 ст. 316 УПК РФ взысканию с подсудимого не подлежат, поскольку дело в отношении Алейникова И.И. рассмотрено по правилам главы 40 УПК РФ в особом порядке судебного разбирательства.
Руководствуясь ст. ст. 296-299, 304, 308, 309, 316, 317 УПК РФ, суд

ПРИГОВОРИЛ:

Признать Алейникова И.И. виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158, ч.1 ст.158, ч.1 ст.158, ч.1 ст.158 УК РФ, и назначить ему наказание:
- по ч.1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации по эпизоду от 15.10.2023 года в виде 150 (сто пятидесяти) часов обязательных работ;
 - по ч.1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации по эпизоду от 25.08.2023 года в виде 150 (сто пятидесяти) часов обязательных работ;
- по ч.1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации по эпизоду в период с 20.11.2023 по 09.04.2024 года в виде 150 (сто пятидесяти) часов обязательных работ;
 - по ч.1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации по эпизоду в период с 10.05.2023 года по 30.10.2023 года в виде 150 (сто пятидесяти) часов обязательных работ;
В соответствии с частью 2 статьи 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности совершенных преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний, окончательно назначить Алейникову И.И. наказание в виде 350 часов обязательных работ.  
Контроль за исполнением наказания возложить на специализированный государственный орган, осуществляющий контроль за осужденными, наказание которых не связано с лишением свободы.
Меру процессуального принуждения в отношении Алейникова И.И. в виде обязательства о явке - оставить прежней до вступления приговора в законную силу.
Гражданский иск по делу не заявлен. 
Вещественные доказательства по делу: путевые листы на автобус * регистрационный знак *, принадлежащие АО «А.» филиала «А.», изъятые входе выемки 18.05.2024, переданные на ответственное хранение потерпевшему К.; автобус * регистрационный знак *, изъятый в ходе ОМП 15.04.2024, переданный на ответственное хранение потерпевшему К.; 3 канистры объемом 5 литров каждая, общим объёмом 15 литров гербицида «П.», изъятые в ходе ОМП 15.04.2024 переданные на ответственное хранение потерпевшему К.; канистры в количестве 17 шт. внутри которых находится 325 л. дизельного топлива изъятые в ходе ОМП 15.04.2024 переданные на ответственное хранение потерпевшему К.; 1 шина марки «*» *, изъятая в ходе ОМП 15.04.2024 переданная на ответственное хранение потерпевшему К.; 1 диск сцепления а/м, 1 фильтр очистки топлива, 1 фильтр масляный, комплект шлангов радиатора *  (6 шт.)  с хомутами, 1 бывшую  в пользовании корзину сцепления *, изъятые в ходе ОМП 15.04.2024 переданные на ответственное хранение потерпевшему К.; тракторный прицеп регистрационный знак *, переданный на ответственное хранение потерпевшему К. – оставить по принадлежности.     
Вещественное доказательство по делу - шланг резиновый черного цвета, находящийся на хранении в комнате хранения вещественных доказательств отдела МВД России «Ипатовский», по адресу: Ставропольский край, Ипатовский городской округ, г. Ипатово ул. Центральная 1 - по вступлению приговора в законную силу уничтожить.
Процессуальные издержки, связанные с оплатой труда защитника Безгина С.Ф. в суде в размере 6354 рубля, компенсировать за счет средств федерального бюджета.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ипатовский районный суд Ставропольского края в течение 15 суток с момента его провозглашения с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ. 
В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции. 
Согласовано
Мировой судья						        И.Г. Федоренко 

