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ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

26 сентября 2024 года                            		                             г. Ипатово
	
Мировой судья судебного участка № 3 Ипатовского района Ставропольского края  Федоренко И.Г.,
с участием государственного обвинителя –помощника прокурора Ипатовского района Горбанева К.Ю.,
потерпевшего Борзикова Е.А.
подсудимой Лебишовой Т.Н.,
защитника  - адвоката Снапковой О.А.,
при секретаре судебного заседания Коломиченко Н.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении: 
Лебишовой 
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ,
установил:
Лебишова Т.Н. совершила угрозу убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы, совершенной при следующих обстоятельствах:
Лебишова Т.Н., 17.05.2024 в период с 22 часа 00 минут по 23 часа 00 минут находясь в помещении кухни домовладения по адресу: Ставропольский край, Ипатовский район, г. Ипатово, , будучи в состоянии алкогольного опьянении из-за употребления спиртных напитков, и эмоционально возбужденном, агрессивном состоянии, в ходе ссоры со своим знакомым Борзиковым Е.А., на почве личных неприязненных отношений, сознавая фактический характер и общественную опасность своих действий, предвидя негативные общественно-опасные последствия, в виде причинения психического насилия, используя угрозу как способ психического воздействия, направленного на запугивание последнего, не имея умысла на лишение его жизни, действуя умышленно, имея стремление испугать Борзикова Е.А. Лебишова Т.Н. взяла со стола кухонный нож и держа его в правой руке направив острие ножа в сторону Борзикова Е.А., стоя перед последним в непосредственной близости, около запертой входной двери, высказала слова угроз убийством: «Я тебя грохну» в адрес Борзикова Е.А., и в подтверждение своих слов нанесла не менее 2 ударов острием кухонного ножа в область левой руки последнего, от которых Борзиков Е.А. испытал физическую боль, тем самым создав для Борзикова Е.А., тревожную обстановку и страх за свою жизнь и здоровье.
Учитывая эмоционально возбужденное состояние и крайне агрессивное поведение Лебишовой Т.Н., нахождение у нее в руках ножа, а также то, что Лебишова Т.Н. ранее нанесла Борзикову Е.А. не менее 2 ударов ножом в область левой руки, последний угрозу убийством в свой адрес со стороны Лебишовой Т.Н., воспринял реально, поскольку у него имелись основания опасаться осуществления этой угрозы. 
         Подсудимая Лебишова Т.Н. в судебном заседании вину в предъявленном обвинении признала полностью, раскаялась в содеянном. Суду пояснила, что с Борзиковым Е.А. у них дружеские отношения. Вечером Борзиков приехал к ней домой на такси, она оплатила стоимость такси, после застолья, Борзиков захотел уехать, но у неё не было денег оплатить ему такси, повздорив, он схватил её за горло, она испугалась, схватила нож, которым резала салат, случайно его порезала, умысла лишить его жизни у неё не было. после Борзикова забрали сотрудники полиции, потом привезли. Борзиков сказал ей, что не будет писать на неё заявление, после чего его привлекли к административной ответственности по ст. 6.1.1 Ко АП РФ. В адрес Борзикова угрозу: «я тебя грохну!», она не высказывала, намерения лишить его жизни у неё не было. 
         По ходатайству государственного обвинителя оглашены показания подсудимой Лебишовой Т.Н., данные ей на предварительном расследовании. Из протокола допроса подсудимой Лебишовой Т.Н. (т. 1 л.д. 110-112) следует, что в 17.05.2024 в период с 22 часов 30 минут по 23 часа 00 минут, находясь в помещении кухни дома по адресу: Ставропольский край, Ипатовский городской округ, г. Ипатово, ул. Доватора, д. 16, в отношении Борзикова Е.А., а именно в том, что она высказывала в отношении Борзикова E.A. слова угроз убийством, а именно «Я тебя грохну!» держа в правой руке кухонный нож, при этом нанесла не менее 2 ударов ножом в область левой руке Борзикова ЕА, она признает полностью, в содеянном глубоко раскаивается. Также хочу добавить, что угрозы убийством она высказывала, только в отношении Борзикова Е.А., лишить того жизни намерений у нее не было, она просто хотела Борзикова Е.А. напугать. В момент совершение преступления она находилась в состоянии алкогольного опьянения, сколько она выпила алкоголя сказать точно не может. Конфликт между нею и Борзиковым Е.А. произошел из-за того, что ей не понравилось, что Борзиков Е.А. позвонил в полицию и сообщил о скандале. Также она не хотела, чтобы приезжали сотрудники полиции так как она состоит на административном учете и ей нельзя нарушать общественный порядок. Также во время конфликта Борзиков Е.А. с силой толкнул ее и она ощутила физическую боль. Между нею и Борзиковым Е.А. на протяжении 20 лет хорошие, дружеские отношения. Ранее, они никогда не высказывала в адрес Борзикова Е.А. слова угроз убийством, только 17.05.2024. На данный момент она попросила у Борзикова Е.А. прощение за содеянное. Если бы она была трезва она бы не совершила данное преступление. Алкогольное опьянение сильно повлияло на ее эмоциональное состояние. Далее, она не желает давать показания, желает воспользоваться ст. 51 Конституции РФ.
Вина подсудимой Лебишовой Т.Н. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ, подтверждается показаниями потерпевшего Борзикова Е.А., свидетелей Сазоненко Д.И., Сванидзе Н.З., Авдеенко Д.С. 
Допрошенный в судебном заседании потерпевший Борзиков Е.А. суду показал, что он знаком с Лебишовой Т.Н. около 20 лет, состоят с ней в дружеских отношениях. Вечером 17 мая 2024 года дома у Лебишовой Т.Н. в г.  Ипатово,  на ул. Доватора д. 16 они сидели, выпивали, с ними был Сазоненко Дмитрий. Он собирался уйти домой, но они закрыли двери и не открывали, пока не приехала полиция, которую он вызвал. Подсудимая была выпившая, крикнула в его адрес, что сейчас его «завалит», при этом взяла нож в руки, когда высказывала эту фразу. Лебишова Т.Н. воткнула ему нож в левую руку два раза, у него на руке осталось два шрама. Он не помнит в какой руке у нее был нож, нож был обычный кухонный. Во время всего происходящего он испытал страх.
Допрошенный в судебном заседании свидетель Сазоненко Д.И., суду показал, что по адресу г. Ипатово, ул. Доватора д. 16 он ранее проживал с подсудимой Лебишовой Т.Н., с Борзиковым Е.А. учился в школе в параллельных классах. 17 мая 2024 года они с Лебишовой Т.Н. позвали Борзикова Е.А. отдохнуть с ними, выпивали, больше с ними никого не было. Между Борзиковым Е.А. и Лебишовой Т.Н. произошел словесный конфликт, в ходе которого  Борзиков Е.А. схватил Лебишову Т.Н. за горло, кинулся на нее. Того, что говорил в своих показаниях Борзиков Е.А. не было. Он не видел, чтобы Борзиков Е.А. звонил в полицию, так как в полицию звонила Лебишова Т.Н., потом Борзикова Т.Н. увезли полицейские, привезли через 2 часа. Когда он кинулся на Лебишову Т.Н. после словесной перепалки, она резала ножом салат, ударов с ее стороны не было, я это предотвратил, ударив Борзикова Е.А. по лицу. Они что-то не поделили между собой, Лебишова Т.Н. вызвала полицию. В тот вечер пили водку и пиво. Лебишова Т.Н. не высказывала в адрес Борзикова Е.А.  угрозу: «я тебя грохну», они ругались между собой матом.
Допрошенный в судебном заседании свидетель Сванидзе Н.З., суду показал, что вечером 17 мая 2024 года он находился на маршруте патрулирования, от оперативного дежурного в ночное время поступило сообщение, они были направлены по адресу, где мужчина не может выйти из дома. Прибыв на место, они не могли войти, во дворе была собака, открыла Лебишова Т.Н., в доме слева на кресле сидел Борзиков Е.А., он был весь в крови, дверь тоже была в крови, они поинтересовались, что случилось, им пояснили, что произошел конфликт, ссора, Лебишова Т.Н. ножом хотела припугнуть Борзикова Е.А., он прикрывался. Сообщения в полицию поступили и от Борзикова Е.А. и от Лебишовой Т.Н., не знает, кто из них обратился первым. В доме присутствовал резкий запах алкоголя, все были в состоянии алкогольного опьянения.
        Допрошенный в судебном заседании по ходатайству защитника адвоката Снапковой О.А., свидетель Авдеенко Д.С., суду пояснил, что подсудимая Лебишова Т.Н. находится под административным надзором, проживает на его административном участке, по адресу: г. Ипатово, ул. Доватора, д. 16, неоднократно привлекалась к административной и уголовной ответственности. Потерпевший так же ему известен, неоднократно привлекался к административной ответственности, не проживает на его административном участке. Заявление о преступлении у Борзикова Т.Н. отбирали сотрудники ППС, собирали материал, данный материал был отписан ППС и ему, так как сотрудники ППС имеют право отбирать заявления, объяснения, совершать другие процессуальные действия, но в порядке ст144-145 УПК РФ не могут принимать решения, в связи с эти материал был отписан ему как участковому. Сам материал полностью собирали сотрудники ППС, так как уполномочены это делать. На данный момент не может точно сказать кто отбирал заявление у Борзикова Е.А. Борзикова Е.А. он видел в тот вечер в больнице, тот был в состоянии алкогольного опьянения, но был вменяемым. Он видел порезы на его руках, Борзиков Е.А. пояснил, что выпивал с Лебишовой Т.Н., во время застолья она взяв в руки кухонный нож ударила его в руку, в следствии чего у него образовались порезы на руках. Кто принимал заявление от Лебишовой Т.Н. о побоях он не помнит. Но возможно был составлен административный материал по ст. 6.1.1 Ко АП РФ, возможно Борзикова Е.А. привлекали по данной статье к административной ответственности.
Вина подсудимой Лебишовой Т.Н. в совершении преступления, подтверждается совокупностью собранных и исследованных в ходе судебного заседания доказательств: - Заявлением о преступлении от 18.05.2024, зарегистрированное в книге учета сообщений о преступлениях Отдела МВД России «Ипатовский» за № 2073 от 18.05.2024, в котором Борзиков Е.А., будучи предупрежденный по ст. 306 УК РФ об уголовной ответственности за заведомо ложный донос, сообщил о высказывании угроз убийством Лебишовой Т.Н. в его адрес, которое послужило поводом для возбуждения уголовного дела по ч. 1 ст. 119 УК РФ. (т.1 л.д.3); - Протоколом явки с повинной от 19.05.2024, зарегистрированный в книге учета сообщений о преступлениях Отдела МВД России «Ипатовский» за № 2097 от 19.05.2024, поступивший от Лебишовой Т.Н. в котором последняя созналась в совершенном ею преступления, а именно в высказывании угроз убийством в адрес Борзикова Е.А. которое послужило поводом для возбуждения уголовного дела по ч. 1 ст. 119 УК РФ, в отношении Лебишовой Т.Н. (т.1 л.д.9-10); - Протоколом осмотра места происшествия от 18.05.2024 - согласно которому осмотрено домовладение, расположенное по адресу: Ставропольский край, Ипатовский район, г. Ипатово, ул. Доватора, д. 16, находясь в котором 17.05.2024 в период с 22 часов 30 минут по 23 часа 00 минут, Лебишова Т.Н. высказывала слова угроз убийством в адрес Борзикова Е.А. (т.1 л.д.13-14); - Заключением эксперта № 81 от 10.06.2024 года, согласно которому Нож, изъятый в ходе ОМП по материалу уголовного дела № 12401070017050070, не обладает конструктивными признаками и размерными характеристиками, предъявляемыми к холодному оружию, соответственно к категории холодного оружия он не относится. Нож изготовлен самодельным способом, по типу «кухонного», и является ножом хозяйственно - бытового назначения, соответствует ГОСТ Р 51501-97 «Ножи хозяйственные и специальные. Общие технические условия» (т.1 л.д. 63-67); - Заключением эксперта № 145 от 23.05.2024 года, согласно которого у гр. Борзикова Е.А, имело место повреждение в виде: ран левой кисти, которые образовались от двукратного воздействия клинка колюще-режущего орудия или оружия типа лезвия ножа, возможно в срок и при обстоятельствах, указанных в постановлении, не повлекли за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты трудоспособности в связи с чем не причинили вреда здоровью, (п.9 Медицинских критериев определения степени вреда причиненного здоровью человека). Получение телесных повреждений, при падении с высоты собственного роста, соударение о пол исключено (т. 1 л.д. 45-46); - Протоколом осмотра предметов от 11.06.2024, в ходе которого осмотрен: кухонный нож, изъятый в ходе ОМП от 18.05.2024г. по адресу: Ставропольский край, Ипатовский район, г. Ипатово, ул. Доватора, д. 16, с применением которого Лебишова Т.Н. 17.05.2024 высказывала слова угроз убийством в адрес Борзикова Е.А. (т.1л.д.70).
Судом установлено, что исследованные и приведенные в совокупности вышеуказанные как устные, так и письменные доказательства получены без нарушения требований Уголовно-процессуального кодекса РФ и потому являются относимыми, допустимыми и достоверными, а в своей совокупности являются достаточными для подтверждения виновности подсудимой Лебишовой Т.Н. в совершении вышеуказанного преступления, и могут быть положены в основу обвинительного приговора, поскольку данные доказательства согласуются между собой, дополняют друг друга, не противоречат друг другу и не доверять исследованным в ходе судебного заседания доказательствам у суда оснований не имеется.
         Суд приходит к выводу об обоснованности обвинения, предъявленного Лебишовой Т.Н., о доказанности вины подсудимой собранными по делу доказательствами, и квалифицирует ее действия по ч. 1 ст. 119 УК РФ - как угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.
Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимой Лебишовой Т.Н., в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ, суд признает - признание ею своей вины и раскаяние в содеянном.
       Обстоятельством, отягчающим наказание подсудимой Лебишовой Т.Н., в соответствии с п. "а" ч. 1 ст. 63 УК РФ, суд признает рецидив преступлений.
       К данным о личности Лебишовой Т.Н. судья относит, что она ранее судима, по месту жительства характеризуется удовлетворительно (л. д 139), на учете в психиатрическом и наркологическом диспансерах не состоит (л. 152). 
      При назначении вида и размера наказания подсудимой, руководствуясь принципом справедливости, в соответствии с требованиями ст. ст. 43, 60 УК РФ, мировой судья учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, наличие смягчающих и отягчающего обстоятельств, личность виновного, её материальное положение и род её деятельности, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи. 
      Судья приходит к выводу о необходимости назначения Лебишовой Т.Н. наказания в виде лишения свободы, так как данный вид наказания будет максимально способствовать исправлению подсудимой, сформирует у неё навыки правопослушного поведения, предупредит совершение ею новых преступлений, будет наиболее полно способствовать достижению целей наказания, восстановит социальную справедливость, однако считает, что исправление Лебишовой Т.Н. возможно без изоляции от общества, но в условиях осуществления за нею постоянного и надлежащего контроля, в связи с чем постановляет назначенное ей наказание считать условным, на основании ст. 73 УК РФ. 
       При назначении Лебишовой Т.Н. наказания при рецидиве преступлений, суд учитывает положения ч. 1 и ч. 2 ст. 68 УК РФ, характер и степень общественной опасности ранее совершенного преступления, обстоятельства, в силу которых исправительное воздействие предыдущего наказания оказалось недостаточным, характер и степень общественной опасности вновь совершенного преступления, а также что срок наказания при любом виде рецидива преступлений не может быть менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренное за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части УК РФ. 
        Исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами совершенного Лебишовой Т.Н. преступления, её ролью и поведением во время и после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступлений, из материалов дела не усматривается, вследствие чего судья не находит оснований для применения положений ст. 64 и ч. 3 ст. 68 УК РФ. 
        Оснований для освобождения от уголовной ответственности с учетом правил предусмотренных ст. 76.2 УК РФ и ст. 25.1 УПК РФ, судья не усматривает. 
        Оснований для применения подсудимой Лебишовой Т.Н. ст. 53.1 УК РФ ввиду конкретных обстоятельств дела, личности виновного, суд не усматривает. 
         Поскольку в соответствии с ч. 2 ст. 15 УК РФ преступление, в совершении которого обвиняется подсудимая, относятся к категории небольшой тяжести, вопрос об изменении категории преступления на менее тяжкую, в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ, разрешению не подлежит.
         В связи с назначением подсудимой Лебишовой Т.Н. наказания в виде лишения свободы условно, меру процессуального принуждения ей надлежит оставить прежней в виде обязательства о явке, до вступления приговора в законную силу. 
        Гражданский иск не заявлен. 
        С учетом имущественного положения подсудимой суд полагает необходимым освободить ее от уплаты процессуальных издержек, связанных с выплатой вознаграждения адвокату. 
       Судьбу вещественных доказательств по делу определить в соответствии с ст. 81 УПК РФ. 
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 303 - 310 УПК РФ, суд
 
приговорил:

Признать Лебишову виновной в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ей наказание в виде лишения свободы сроком на 8 (восемь) месяцев. 
В соответствии с частью 1 статьи 73 УК РФ назначенное Лебишовой наказание считать условным, с испытательным сроком один год. 
Испытательный срок Лебишовой исчислять с момента вступления приговора в законную силу, засчитав в испытательный срок время, прошедшее со дня провозглашения приговора, то есть с 26.09.2024 года. 
Обязать Лебишову не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного, периодически, не реже одного раза в месяц являться на регистрацию в указанный орган, возложив контроль за поведением Лебишовой на уполномоченный специализированный государственный орган по месту жительства – Лебишовой Т.Н. межмуниципальный филиал ФКУ УИИ УФСИН России по Ставропольскому краю.
Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке Лебишовой отменить по вступлении приговора в законную силу.
Гражданский иск по делу не заявлен. 
Процессуальные издержки по уголовному делу, к которым относятся суммы, выплачиваемые адвокату за оказание им юридической помощи в случае участия адвоката в уголовном судопроизводстве по назначению органа дознания и суда - возместить за счет средств федерального бюджета. 
Вещественное доказательство: кухонный нож, изъятый в ходе ОМП от 18.05.2024 г. по адресу: Ставропольский край, Ипатовский район, г. Ипатово,, с применением которого Лебишова Т.Н. 17.05.2024 высказала слова угроз убийством в адрес Борзикова Е.А., находящийся в комнате хранения вещественных доказательств Отдела МВД России «Ипатовский» по адресу: Ставропольский край, Ипатовский район, г. Ипатово, ул.Центральная, д.1, по вступлению приговора в законную силу уничтожить.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ипатовский районный суд в течение 15 суток со дня его вынесения. 
В случае подачи апелляционной жалобы, осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в суде апелляционной инстанции, о чем должен указать в апелляционной жалобе.  
 

Мировой судья                                                              И.Г. Федоренко


