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П Р И Г О В О Р
ИМЕНЕМ   РОССИЙСКОЙ   ФЕДЕРАЦИИ

         25 апреля 2024 года                                        город  Новопавловск

             Мировой судья судебного участка № 1 Кировского района Ставропольского края Шевелева С.Н.,
             при секретаре судебного заседания Семеновой А.С.,
             с участием государственного обвинителя старшего помощника прокурора Кировского района Карпенко А.Ю.,
             потерпевшей ***
             подсудимого ***  
   защитника подсудимого ***в лице адвоката Адвокатской конторы Кировского района Ставропольского края Метелкина В.А., предоставившего ордер № 292134  от 20 марта  2024 г. и удостоверение № 3371 от 6 июля 2016 г.,
рассмотрев в открытом судебном заседании  в помещении мирового суда Кировского района Ставропольского края уголовное дело по обвинению *****, ранее не судимого,  обвиняемого  в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд
	
	У С Т А Н О В И Л:

	***. угрожал убийством ***., у которой имелись основания опасаться осуществления этой угрозы, при следующих обстоятельствах:
 	он 31 декабря 2023 года примерно в 18 часов 30 минут, находясь в кухне домовладения №*** в ходе которой действуя умышленно и имея преступный умысел на угрозу убийством, осознавая общественную опасность своих действий и желая наступления общественно опасных последствий в виде создания реального восприятия угрозы и опасения за свою жизнь, нанес не менее двух ударов кулаком руки по лицу ** после чего в ходе продолжившейся между ними ссоры в том же помещении ** стал высказывать **. угрозы убийством, говоря: «убью тебя, зарежу». Подкрепляя свои угрозы активными действиями **., взял в руки нож, с которым стал приближаться к Козловской В.В., сокращая между ними расстояние и демонстрируя возможность воплощения высказанных им угроз убийством.  
Высказанные **. угрозы убийством, были восприняты **. реально, как угрозы для своей жизни, так как ** находился в крайне агрессивном состоянии и с учетом причиненных ей, согласно заключению эксперта №14 от 10.01.2024 года, телесных повреждений в виде кровоподтека лица, ссадин нижних конечностей, которые не причинили вреда здоровью, а также обстановки, в которой были произнесены данные угрозы, **. считала, что у нее имелись все основания опасаться осуществления этих угроз, в связи с чем была вынуждена скрываться бегством и обратиться за помощью в правоохранительные органы.
 Подсудимый ***. в судебном заседании вину в совершении инкриминируемого ему деяния, предусмотренного частью  1 статьи 119 УК РФ, признал полностью, пояснив, что состояние алкогольного опьянения в котором он находился в момент совершения преступления в отношении Козловской В.В. на него не повлияло, от дачи дальнейших показаний отказался, воспользовавшись ст. 51 Конституции РФ, не поддержав свои показания, данные им в ходе дознания в качестве подозреваемого.
На основании п. 3 ч. 1 ст. 276 УПК РФ, по ходатайству государственного обвинителя, в связи с отказом подсудимого **. от дачи показаний, в судебном заседании оглашены показания подозреваемого ** допрошенного в ходе дознания 13 января 2024 года из которых следует, что вину свою в инкриминируемом ему преступлении признал полностью и показал, что 31.12.2023 года примерно в 17 часов 50 минут он со своим знакомым **** Подойдя к калитке он стал стучать по ней, но никто не открыл ее. Через какое-то время калитку открыла **., которая пояснила, что калитку закрыла ** Ему это не понравилось, из-за этого между ним и *** правой рукой стал душить ее. Далее, отпустив шею Козловской В.В. он схватил ее за волосы и повалил на землю, после чего нанес не менее трех ударов ногой в область лица. Успокоившись, они проследовали на кухню дома. Находясь в помещении кухни, они сели за стол и стали распивать спиртное. В ходе распития спиртного, между ним и ***В.В. снова стал происходить конфликт, в ходе которого, он встав из-за стола подошел к *** и нанес последней не менее двух ударов кулаком правой руки по голове, от чего у той пошла кровь в области левой брови. В этот момент Ц** встал из-за стола и стал его оттаскивать от *** и успокаивать. Чтобы успокоится, он решил выйти во двор дома покурить. Подойдя к двери, он не смог открыть ее. Он решил открыть дверь ножом. Взяв кухонный нож со стола, он стал пытаться открыть им замок, но у него ничего не получалось. В этот момент ***. попросила его успокоится и перестать ломать дверной замок ножом. Разозлившись на ***. за то, что та позволяет себя так вести перед гостями, находясь в возбужденном состоянии, он развернулся в сторону **. удерживая в правой руке рукоять кухонного ножа, он стал идти в сторону Козловской В.В. при этом, лезвие ножа он направил в сторону той, и стал говорить, что убьет ее и зарежет за ее поведение, так как *** выбежали из дома в неизвестном ему направлении, а он пошел в магазин за спиртным. Позже на территорию дома приехали сотрудники полиции, которым он рассказал обстоятельства произошедшего и признался в содеянном. Состояние опьянения не повлияло на него в момент совершения преступления в отношении *** и даже если бы он не пил спиртное, то все равно сделал бы также, так как ***его сильно разозлила своим поведением перед гостями.
л.д.55-59

Кроме полного признания подсудимым ***. своей вины  в совершении инкриминируемого ему преступления, предусмотренного   частью 1 статьи 119 УК РФ, его вина нашла свое подтверждение показаниях потерпевшей, свидетелей и других исследованных судом доказательствах.
 Потерпевшая **. показала суду, что 31 декабря 2023 года, вечером, она  приехала с детьми домой на *** и ее детьми. Ее дочь Котова когда заходила во двор, то закрыла калитку, а ее сожитель С* когда пришел домой, то не смог открыть закрытую калитку и она  вышла ему открыть эту калитку. С**разозлился из-за этого и ударил ее рукой по лицу, отчего у нее по лицу потекла кровь, хватал ее за волосы на голове. Она побежала в дом, а** побежал за ней и в доме продолжил ее избивать, наносил ей много ударов руками по голове, лицу, по ногам и кричал угрозы убийством, бегал за ней с ножом в руках и кричал, что ее зарежет. Она всерьез воспринимала его угрозы убийством, так как **к был очень агрессивный, пьяный, она реально опасалась за свою жизнь.  После чего она выбежала с детьми на улицу. В настоящее время она со Скрипник совместно не проживают, он просил у нее прощение, но она его не простила. 
На основании ч. 1 ст. 281 УПК РФ, по ходатайству государственного обвинителя, с согласия сторон, в связи с неявкой свидетеля  *** допрошенной в ходе дознания 23 января 2024 года, из которых следует, что 31.12.2023 года ближе к вечеру указанных суток, она пошла к **. в домовладение №113 по ул. **** не слушал. Далее ** взяв со стола кухонный металлический нож, стал пытаться открыть дверь, так как она заклинила, но у него ничего не получилось**** не ломать замок двери. Разозлившись, ** стал кричать ** удерживая в правой руке металлический нож, лезвие которого направил в сторону ** стал говорить, что убьет ее, зарежет на части, так как та себя не умеет вести при гостях, при этом, ** приближался к Козловской В.В. все ближе и ближе. Она стала кричать **., чтобы тот сделал что-нибудь, так как она думала, что Скри**. может воплотить свои угрозы в реальность. ***стала просить ***успокоится, но последний не реагировал. ***стала плакать и просила ей помочь. Далее Цветков Е.Ю. подбежал к ***и просил успокоится. ***вел себя неадекватно, и все время кричал что убьет Козловскую В.В. как только доберется до нее. Далее *** перелезла через окно во двор дома и открыла дверь кухни, после чего ***выбежала во двор дома и спряталась в сарае, который находится в огороде. Зайдя, она увидела, что ***звонит в полицию, при этом, ***непрерывно плакала и у нее тряслись руки. Она и ***. остались с *** до приезда сотрудников полиции, так как та была напугана поведением ***и боялась выйти даже во двор дома, так как думала, что ***убьет ее. 
л.д.80-83

На основании ч. 1 ст. 281 УПК РФ, по ходатайству государственного обвинителя, с согласия сторон, в связи с неявкой несовершеннолетнего свидетеля  *** в судебном заседании оглашены показания несовершеннолетнего свидетеля  ** допрошенной в ходе дознания 23 января 2024 года, из которых следует, что 31.12.2023 года она с утра была дома со своей семьей. В обеденное время они стали готовить праздничный стол с семьей Винокуровых. Примерно в 18 часов 00 минут она, ***и Винокурова Н.А. вышли на улицу, где стали смотреть салют. Посмотрев на салют, они стали заходить домой. Заходя, калитку дома она закрыла на замок. Зайдя в помещение кухни дома они продолжили накрывать на стол. Далее ***сказала, что давно нет ***и вышла во двор дома, она пошла за ней. Находясь во дворе дома, ***подошла к калитке и стала ее открывать, так как за ней находился ***и Цветков Е.Ю. Зайдя во двор дома, *** стал злиться на Козловскую В.В. и кричать, из-за того, что та закрыла калитку, и стал Козловскую В.В. душить одной рукой. После этого, ***схватил Козловскую В.В. за волосы и повалил на землю. ***упала на колени и стала просить ***ее не трогать, просила успокоится, но когда ***находилась на земле, ***стал ту бить ногами. ***кричала. Далее к ***подбежал Цветков Е.Ю. и стал успокаивать. Успокоившись, мы пошли на кухню. Сидев за столом кухни, ***снова стал кричать на *** стал говорить, что та не умеет себя вести перед гостями, на этой почве между ними стал происходить конфликт. В ходеэтого, ***встал из-за стола и подошел к ** после чего, ударил ту два раза по лицу, от чего у * пошла кровь с области левой брови. Далее к ***подошел Цветков Е.Ю. и стал того оттаскивать от Козловской В.В., которая плакала, и стала просить ***выйти из дома. ***взял со стола нож и стал ломать замок. ***сделала тому замечание. Разозлившись, ***повернулся к **. с ножом в руках и стал кричать что ее сейчас убьет и зарежет. ***стала сильнее плакать и звать на помощь, при этом, та стала отходить назад и уперлась спиной в стену кухни. Испугавшись за жизнь **., она перелезла через окно во двор дома, и снаружи открыла дверь. В этот момент ***выбежала из кухни и побежала в сарай, она и ** побежали за той. Находясь в сарае, ***плакала и говорила, что боится выходить во двор. Далее к ним домой приехали сотрудники полиции которые урегулировали конфликт.
л.д.75-77

Протоколом осмотра места происшествия от 31.12.2023 года, согласно которого осмотрено домовладение №113 по ул. ** Кировского района Ставропольского края и зафиксировано место совершения преступления. В ходе осмотра обнаружен и изъят металлический кухонный нож.
	                                                   л.д.7-8

Заключением эксперта № 14 от 10.01.2024 года, согласно которого у ***. диагностированы повреждения: кровоподтек лица и ссадины нижних конечностей, которые могли образоваться в результате действия твердых тупых предметов, с ограниченной травмирующей поверхностью, что могло иметь место в срок 31.12.2023 года. Указанные повреждения не повлекли за собой кратковременного расстройств здоровья или незначительной стойкой утраты общей трудоспособности, в связи с чем, не причинили вреда здоровью ***
                                               л.д.19-21

Протоколом осмотра предметов от 22.01.2023 года, согласно которого в помещении кабинета № 2 ОД ОМВД РФ «Кировский» осмотрен металлический кухонный нож.
                                              л.д. 62-63

Протоколом явки с повинной ***от 03.01.2024 года, о том, что 31.12.2023 года находясь в д. **** он высказывал угрозы убийством в отношении *** 
                                            л.д. 34-35   
Действия ***правильно квалифицированы по части 1 статьи 119 Уголовного Кодекса РФ – угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы. 
Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому Скрипник С.Н., в соответствии с пунктом «и» части 1 статьи 61 УК РФ является явка с повинной, активное способствование расследованию преступления, так как в ходе дознания ***дал правдивые, полные, способствующие расследованию показания; п. «г» ч. 1 ст. 61 УК РФ наличие малолетних детей *** июня 2023 года рождения,    а также в соответствии с частью 2 статьи 61 УК РФ суд признает полное признание вины, раскаяние в содеянном и принесение извинений потерпевшей Козловской В.В. за совершенное в отношении нее преступление. 
Согласно пункта 31 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 22.12.2015 N 58 "О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания", в соответствии с частью 1.1 статьи 63 УК РФ само по себе совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, наркотических средств, психотропных или других одурманивающих веществ, не является единственным и достаточным основанием для признания такого состояния обстоятельством, отягчающим наказание. При разрешении вопроса о возможности признания указанного состояния лица в момент совершения преступления отягчающим обстоятельством суду надлежит принимать во внимание характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, влияние состояния опьянения на поведение лица при совершении преступления, а также личность виновного. 
Разрешая вопрос о наличии в действиях подсудимого *** отягчающего наказание обстоятельства в виде совершения преступления в состоянии алкогольного опьянения, суд исходит из того, что как пояснил подсудимый ***состояние опьянения не повлияло на его поведение в момент совершения преступления в отношении Козловской В.В., учитывая обстоятельства совершенного им преступления, суд считает, что  снований для признания совершения преступления в состоянии опьянения обстоятельством отягчающим наказание подсудимому ***не имеется.
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому *** не установлено.  
	По месту жительства подсудимый ***характеризуется удовлетворительно, на учете у врача нарколога и психиатра не состоит.
По месту работы у ИП Тищенко подсудимый ***характеризуется	положительно.	
Вопрос о распределении процессуальных издержек, связанных с расходами на оплату труда защитника подсудимого ***в лице адвоката  Адвокатской конторы Кировского района Метелкина В.А. разрешить с принятием соответствующего постановления.
С учетом вышеуказанных обстоятельств, определяя вид и размер наказания подсудимому ** суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного ***преступления, которое относится к преступлению небольшой тяжести, наличие обстоятельств смягчающих и отсутствие обстоятельств отягчающих наказание, личность подсудимого, влияние назначаемого наказания на исправление осужденного, в связи с чем суд не находит возможным в соответствии с ч.1 ст. 56 УК РФ назначить ему наказание в виде лишения свободы и считает чрезмерно строгим назначение наказания в виде ограничения свободы, а считает необходимым назначить ему наказание в виде обязательных работ, в пределах санкции ст. 119 ч.1 УК РФ, полагая, что такое наказание будет положительно влиять на его исправление, а также на условия его жизни  и будет являться справедливым.
	Суд не находит оснований для применения ст. 64 УК РФ, связанных с назначением более мягкого наказания, чем предусмотрено за данное преступление, поскольку судом в действиях подсудимого ***не установлены исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, и другие обстоятельства, существенно уменьшающие степень общественной опасности преступления.
Гражданский иск по делу не заявлялся.
   Вещественное доказательство: металлический кухонный нож, переданный на хранение в камеру хранения вещественных доказательств ОМВД России по Кировскому городскому округу, необходимо уничтожить. 
На основании изложенного и руководствуясь ст. 49 УК РФ, ст. 296, 299   УПК РФ,  суд 
П Р И Г О В О Р И Л:

    Признать *** виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 119 УК РФ и  назначить ему наказание в виде обязательных работ сроком 80 (восемьдесят) часов.
Органу местного самоуправления по согласованию с Курским межмуниципальным филиалом ФКУ УИИ УФСИН России определить подсудимому ***вид обязательных работ и объекты, на которых они отбываются.
Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке, избранную в отношении *** оставить до вступления приговора в законную силу.
Вещественное доказательство: металлический кухонный нож, переданный на хранение в камеру хранения вещественных доказательств ОМВД России по Кировскому городскому округу – уничтожить. 
Приговор может быть обжалован  в апелляционном порядке в Кировский районный суд Ставропольского края через мирового судью судебного участка № 1 Кировского района Ставропольского края, в течение 15 суток со дня его провозглашения.	

	     Мировой судья                                                            С.Н. Шевелева






