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П Р И Г О В О Р
       ИМЕНЕМ   РОССИЙСКОЙ   ФЕДЕРАЦИИ

04 апреля 2024 года                                                           город  Новопавловск

             Мировой судья судебного участка № 2 Кировского района Ставропольского края – Кайшева В.Т.,
             при секретаре судебного заседания-Шарниной Е.А.,
             с участием государственного обвинителя зам. прокурора Кировского района Ставропольского края  -Редькина  Е.В.,
     	   потерпевшей- Т.А.
 подсудимого-Гребнева В.Ю..,
 защитника подсудимого Гребнева В.Ю., адвоката- Бабаджановой З.А., предоставившей ордер № Н от 19 марта 2024 г. и удостоверение № от года,
              рассмотрев в открытом судебном заседании  в помещении мирового суда Кировского района Ставропольского края уголовное дело по обвинению 
     Гребнева В Ю,  не  судимого, 
в совершении преступления, предусмотренного  ч.1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, суд,

					У С Т А Н О В И Л:

Гребнев  В.Ю. совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, при следующих обстоятельствах.

   01.02.2024 год примерно в 21 час, Гребнев В.Ю., находясь в состоянии алкогольного опьянения, на законных основаниях в домовладении № по ул. г. Кировского района Ставропольского края, действуя из корыстных побуждений,  имея умысел, направленный на хищение чужого имущества, тайно похитил денежные средства в сумме 2100 рублей и серебряную цепочку стоимостью согласно заключения эксперта № от 17.02.2024 года 1185 рублей, принадлежащие Т.А. С похищенным имуществом Гребнев В.Ю. с места преступления скрылся и распорядился им по своему усмотрению, чем причинил  Т.А. материальный ущерб.  

           Подсудимый Гребнев В.Ю., свою вину в совершении преступления признал от дачи показаний отказался, воспользовавшись правом, предусмотренным ст. 51 Конституции Российской Федерации.
        
 Из оглашенных в судебном заседании по ходатайству государственного обвинителя в порядке п. 3 ч. 1 ст. 276 Уголовно- процессуального кодекса Российской Федерации показаний Гребнева В.Ю., следует, что  в инкриминируемом ему преступлении признал полностью и показал, что проживает с сожительницей Т.А. и несовершеннолетними детьми  К.В. г.р. и М.Д. г.р. в домовладении принадлежащем сожительнице Т.А. Проживают примерно с начала 2016 года. В последнее время он стал выпивать спиртное, что не нравилось Т.А. По этой причине он и Т.А. стали сильно ругаться и отношения испортились. В воспитании детей он принимает участие несмотря на плохие отношения с Т.А.. В настоящее время он проживает в летней кухне, распложенной на территории двора домовладения Т.А.. В кухне имеется жилая комната и кухня. Ванной комнаты и сан. узла в летней кухне нет, поэтому Т.А.,  готовить кушать ходит в летнюю кухню, а он купаться и стирать вещи ходит в жилой дом. 01.02.2024 года примерно в 21 час он пошел в жилой дом и сказал Т.А., что хочет искупаться. Зайдя в жилой дом, он увидел на шкафу рюкзак Т.А. Он понимал, что скорее всего в данном рюкзаке лежит кошелек Т.А. и там могут быть деньги, так как Т.А. всегда убирала рюкзак с документами и деньгами на шкаф, так как его могли испортить дети. Ему нужны были деньги, так как он испытывал материальные трудности и необходимо было покупать спиртное и продукты питания, но он понимал, что если попросит денег у Т.А., то она откажет. Увидев данный рюкзак он решил похитить из него деньги, подошел к шкафу, достал рюкзак темного цвета, лежащий на верху шкафа, принадлежащий Т.А. Открыв рюкзак, он увидел прозрачный пакетик с серебряной цепочкой, достал данный пакетик и положил в карман трико надетое на нем, для того чтобы в последующем использовать ее в личных целях. Далее он увидел кошелек  кофейного цвета и открыв его, увидел что там находятся деньги, взял две купюры номиналом по 1000 рублей и одну купюру номиналом 100 рублей, которые тоже положил в карман надетых на нем трико. Все деньги он забирать не стал, чтобы  Т.А. не заметила пропажу. Закрыв  кошелек, он положил его в рюкзак, а рюкзак положил  на прежнее место. После чего он отправился купаться. После приема ванной с похищенным имуществом и денежными средствами он отправился к себе в летнюю кухню. Переодевшись, он пошел в магазин и потратил денежные средства, похищенные у Т.А. на спиртное, сигареты и продукты питания. 03.02.2024 года он находился дома и увидел, что во дворе домовладения находятся сотрудники полиции. Он вышел во двор к сотрудникам полиции, от которых стало известно, что Т.А. написала заявление по факту пропажи цепочки и денег. Затем сотрудники полиции попросили его  проехать в отдел полиции. В отделе он полиции написал явку с повинной. Позже в ходе осмотра места происшествия он выдал сотрудникам полиции похищенную серебряную цепочку. 
                                                       (л.д.81-84) 


 Показаниями потерпевшей Т.А. в судебном заседании, согласно которым, у неё неприязненные отношения с подсудимым .  Она  проживает в гор. по ул. д.,   Кировского м/о, Ставропольского края вместе  детьми и сожителем Гребневым В.Ю. на протяжении 7 лет. В браке с Гребневым В.Ю. они никогда не состояли. С Гребневым В.Ю. у них двое совместных детей: М.Д. г.р., К.В. г.р. От предыдущего брака у нее имеется еще двое детей: А.Д. г.р., Р.Д. г.р.. В последнее время на протяжении примерно с начала 2023 года Гребнев В.Ю. злоупотребляет спиртными напитками. По этой причине она  с Гребневым В.Ю. сильно ругаются. После встречи Нового 2024 года, после очередного скандала, они с Гребневым В.Ю. решили окончательно разъехаться. Своего жилья у Гребнева В.Ю. нет, поэтому она разрешила тому проживать в летней кухне на территории домовладения. Летом 2023 года в ювелирном магазине на ул. г. Новопавловск она приобрела серебряную цепочку, за денежную сумму 2500 рублей, в качестве подарка брату С.А., который на тот момент находился на СВО. 12.01.2024 года ей стало известно, что брат погиб на СВО. В начале февраля 2024 года она ездила в г. Ростов – на – Дону за документами и телом. 
Похороны брата проходили в г. Новопавловске 03.02.2024 года, из дома по месту проживания брата. В качестве материальной помощи от коллег, в связи с проведением похорон она получила деньги в сумме 5000 рублей. Часть денег собранных коллегами она потратила, а оставшиеся деньги купюрами по 1000 рублей - 3 купюры и 4 купюры по 100 рублей лежали в кошельке в рюкзаке. 03.02.2024 года  в вечернее время она хотела достать серебряную цепочку и утром отдать ее жене брата, которая собиралась уезжать. Зайдя в комнату, она достала со шкафа рюкзак, и не обнаружила там серебряной цепочки. Затем открыла кошелек и увидела, что в нем не хватает денег. После чего  позвонила она  в полицию и сообщила о произошедшем, поняв, что деньги и цепочку похитил Гребнев В.Ю.. По приезду сотрудников полиции ею было написано заявление. С оценкой причиненного ущерба она согласна. В настоящее время Гребнев В.Ю. материальный ущерб, причиненный похищением денежных средств в сумме 2100 рублей  не  возместил. Цепочку ей вернули сотрудники полиции. Причиненный ущерб для нее является значительным, так как у нее на иждивении находятся 4 детей, размер заработной платы составляет примерно 20000 рублей и иных источников дохода нет.  
Помимо признания своей вины, вина подсудимого Гребнева В.Ю. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, подтверждается  доказательствами, представленными стороной обвинения:

-заявлением Т.А. от 03.02.2024 г. в котором, она просит привлечь к ответственности лицо, которое в период времени с 30.01.2024 по 03.02.2024 год из ее домовладения похитило деньги и серебряную цепочку.
                                                ( л.д.5)

 -протоколом осмотра места происшествия от 03.02.2024 года, согласно которого осмотрено домовладение расположенное по адресу: Ставропольский край Кировский район г. ул. дом и зафиксировано  место совершения преступления. В ходе осмотра изъяты: 4 следа рук на 4 отрезка дактопленки, пуллер от замка молнии рюкзака.       
                                                        (л.д.7-8)
-протоколом получения образцов для сравнительного исследования от 04.02.2024 года, согласно которого у Т.А. получены следы пальцев рук на дактилоскопическую карту.
                                              (л.д.14)
-протоколом получения образцов для сравнительного исследования от 04.02.2024 года, согласно которого у Гребнева В.Ю. получены следы пальцев рук на дактилоскопическую карту.
                                              (л.д.16)
-протоколом осмотра места происшествия от 04.02.2024 года, согласно которого осмотрено помещение летней кухни домовладения расположенного по адресу: Ставропольский край Кировский район г. ул. дом, где  у Гребнева В.Ю. изъята серебряная цепочка.

                                         ( л.д.22-23)

-заключением эксперта № 10 от 04.02.2024 года, согласно которого следы рук на четырех отрезках дактилоскопической пленки для идентификации личности пригодны. Следы рук на отрезках дактилоскопической пленки оставлены средним, указательным и безымянным пальцами правой руки Т. А. След руки на отрезке дактилоскопической пленки оставлен средним пальцем правой руки Гребнева В. Ю.
                                       (  л.д.30-37)
-справкой ИП К.А. от 06.02.2024 года согласно которой стоимость изделия, выполненного из серебра общим весом 7,9 грамм пробы 925, в б/у состоянии на 01.02.2024 года, составляет 1185 рублей. 
                                              ( л.д.43)  
  
-заключением эксперта № от 17.02.2024 года, согласно которого стоимость представленной на экспертизу серебряной цепочки 925 пробы на 01.02.2024 год составляет 1185 рублей.
                                           ( л.д.62)

-протоколом осмотра предметов от 17.02.2024 года, согласно которого в кабинете №1 ОД Отдела МВД России «Кировский» осмотрены: серебряная цепочка, четыре следа рук на четырех отрезках дактопленки, пуллер от замка молнии рюкзака, дактилоскопическая карта Т.А. и  дактилоскопическая карта Гребнева В.Ю.
                                                 (л.д.65-67)
Выслушав участников процесса, исследовав обстоятельства, подлежащие доказыванию, предусмотренные ст. 73 УПК РФ, оценив в совокупности представленные в судебное заседание доказательства по правилам ст. 88 УПК РФ, изучив письменные материалы дела, суд считает вину подсудимого Гребнева В.Ю. в совершенном преступлении, предусмотренном ч. 1 ст. 158 УК РФ - кража, то есть тайное хищение чужого имущества доказаной.
Учитывая установленные судом обстоятельства, суд приходит к выводу об относимости, допустимости и достоверности вышеуказанных доказательств, поскольку они получены в соответствии с требованиями закона, оснований не доверять этим доказательствам, как и оснований для признания их недопустимыми не имеется.
Действия подсудимого Гребнева  В.Ю. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 158 УК РФ - как кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.
При назначении наказания подсудимому Гребневу В.Ю., суд учитывает требования ст. ст. 6, 43, 60 УК РФ, характер и степень общественной опасности.
Гребнев В.Ю., ранее не судим, на учете у врача-психиатра и врача-нарколога не состоит, по месту жительства характеризуется удовлетворительно.
К обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимому Гребневу В.Ю., в соответствии с п. п. " г, и, " ч. 1 ст. 61 УК РФ, суд относит явку с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления,  наличие у подсудимого на иждивении малолетних детей.
   Так же к обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимому Гребневу В.Ю., в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ, суд относит полное признание вины, раскаяние в содеянном.
 Преступление совершено Гребневым В.Ю., в состоянии алкогольного опьянения, что не оспаривается и не опровергается самим подсудимым, подтверждено им в судебном заседании, а так же материалами дела и показаниями потерпевшей. В связи с тем, что сам подсудимый  признал влияние состояния опьянения на совершение им преступления,  суд признает состояние алкогольного опьянения обстоятельством, отягчающим наказание.
Исключительных обстоятельств по делу, являющихся основанием для применения к Гребневу В.Ю. ст. 64 УК РФ, суд не усматривает.
С учетом того, что преступление Гребневым В.Ю. совершено  впервые, суд не усматривает оснований для освобождения Гребнева В.Ю.  от уголовной ответственности с назначением ему судебного штрафа в соответствии со ст. 76.2 УК РФ и ст. 25.1 УПК РФ.
Также, с учетом вышеизложенного, судья не усматривает оснований для применения требований ст. 53.1 УК РФ.

 При определении размера наказания, суд полагает необходимым учесть, что подсудимым Гребневым В.Ю., заявлялось ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в связи с согласием с предъявленным обвинением, и уголовное дело было назначено к слушанию в общем порядке в связи с возражением государственного обвинителя против постановления приговора без проведения судебного разбирательства.
Учитывая изложенное, условия жизни подсудимого Гребнева В.Ю., данные о личности, имущественное положение, принимая во внимание характер совершенного преступления, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи, мировой судья приходит к выводу о назначении  более мягкого наказания, чем лишение свободы,  в  виде обязательных работ.
Суд не находит оснований для назначения Гребневу В.Ю. наказания в виде штрафа,  исправительных работ, ограничения свободы, принудительных работ либо ареста.

  Вещественные доказательства серебряная цепочка переданная Василец Т. А. и хранящаяся по адресу: Ставропольский край Кировский район г. ул. дом - по вступлении приговора в законную силу оставить потерпевшей; 
- четыре следа рук на четырех отрезках дактопленки, дактилоскопическая карта Т.А. и  дактилоскопическая карта Гребнева В.Ю., пуллер от замка молнии рюкзака  - находящиеся в бумажном конверте, хранить при материалах уголовного дела.
Гражданский иск  по делу не заявлен.
    В соответствии с частью 10 статьи 316 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, процессуальные издержки, предусмотренные статьей 131 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, связанные с выплатой суммы адвокату Бабаджановой  З.А., назначенной судом, за оказание юридической помощи подсудимому, взысканию с подсудимого Гребнева В.Ю. не подлежат, расходы по их оплате возместить за счет средств федерального бюджета.
Руководствуясь статьями 296 - 299, 302 - 304, 307 - 309 УПК РФ, мировой судья,

                                            П Р И Г О В О Р И Л:

 Гребнева В Ю признать виновным в совершении преступления, предусмотренного  ч. 1 ст. 158 УК РФ, и назначить ему наказание в виде обязательных работ сроком на -250 часов.
Контроль за исполнением наказания осужденной Гребнева В.Ю. возложить на МФ  ФКУ УИИ УФСИН России по Ставропольскому краю .
Вид обязательных работ и объекты, на которых они отбываются, определяются органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительной инспекцией.

 Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке  Гребневу В.А. оставить без изменения до вступления приговора в законную силу. 
  
          Гражданский иск по делу не заявлен.
 Вещественное доказательство- серебряная цепочка переданная Т. А. и хранящаяся по адресу: Ставропольский край Кировский район г. ул. дом - по вступлении приговора в законную силу оставить потерпевшей; 
- четыре следа рук на четырех отрезках дактопленки, дактилоскопическая карта Василец Т.А. и  дактилоскопическая карта Гребнева В.Ю., пуллер от замка молнии рюкзака  - находящиеся в бумажном конверте, хранить при материалах уголовного дела.
 
  Процессуальные издержки в виде расходов по оплате труда адвоката за осуществление защиты подсудимого в уголовном судопроизводстве по назначению суда возместить за счет средств федерального бюджета.
  Приговор может быть обжалован  в апелляционном порядке в Кировский районный суд Ставропольского края через мирового судью судебного участка № 2 Кировского района Ставропольского края, в течение 15 суток со дня его провозглашения.
	
	
   Мировой  судья                                                                         В.Т. Кайшева



