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П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации
с. Кочубеевское                                                                                                   02 мая 2024 года

Мировой судья судебного участка № 2 Кочубеевского района Ставропольского края Лошаков К.В., 

при ведении протокола судебного заседания секретарем Асрян К.М.,

с участием: 

государственного обвинителя – старшего помощника прокурора Кочубеевского района Ставропольского края Ферару А.С.,

подсудимого Киряша А.А. и его защитника – адвоката Шека В.Г., представившего ордер № <данные изъяты>и удостоверение № <ФИО данные изъяты>,

рассмотрев в открытом судебном заседании в зале судебных заседаний судебного участка № 2 Кочубеевского района Ставропольского края материалы уголовного дела в отношении:

Киряша А.А., <данные изъяты>. 

Судимого: 
- <данные изъяты>.

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ,
установил:
Киряш А.А. совершил умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в ст. 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья.
Преступление совершено при следующих обстоятельствах.
30.09.2023 около 02 часов 00 минут Киряш А.А., находясь в помещении домовладения <данные изъяты>Кочубеевского муниципального округа Ставропольского края, на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений к <ФИО данные изъяты>, с целью причинения последнему телесных повреждений, действуя умышленно, то есть осознавая общественную опасность своих противоправных действий и предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде причинения телесных повреждений, нанес <ФИО данные изъяты> несколько ударов руками по лицу и туловищу слева, чем согласно заключения эксперта № 464 от 03.11.2023 причинил телесные повреждения в виде: закрытого перелома восьмого ребра слева, которые причинили средней тяжести вред здоровью, по квалифицирующему признаку длительного его расстройства продолжительностью свыше трех недель, а также сотрясение головного мозга и кровоподтек лица слева, которые причинили легкий вред здоровью по квалифицирующему признаку кратковременного расстройства здоровья продолжительностью до трех недель.
Подсудимый Киряш А.А. в судебном заседании вину признал, в содеянном раскаялся, воспользовавшись ст. 51 Конституции РФ, от дачи показаний отказался в связи с чем были оглашены его показания, данные на предварительном следствии.

Согласно оглашенным показаниям подсудимого в ходе судебного следствия в порядке, предусмотренном п. 3 ч. 1 ст. 276 УПК РФ данными им в качестве подозреваемого в ходе предварительного расследования, 30.09.2023 около 02 часов 00 минут он находясь в помещении домовладения <данные изъяты> Кочубеевского муниципального округа Ставропольского края, на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений к <ФИО данные изъяты>, умышленно нанес ему несколько ударов руками по лицу и туловищу слева, чем причинил, как в настоящее время ему известно, телесные повреждения в виде закрытого перелома восьмого ребра слева и сотрясение головного мозга. В настоящее время он прекрасно понимает, что своими действиями он совершил преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 112 УК РФ, в связи с чем вину свою в совершении вышеуказанного преступления он признает полностью, в содеянном раскаивается. (т. 1 л.д. 67-68).
Оценивая данные показания подсудимого Киряша А.А., суд считает их достоверными и допустимыми доказательствами по делу, поскольку все следственные действия проведены уполномоченными на то лицами, с соблюдением требований действующего уголовно-процессуального закона. Подсудимому перед допросом разъяснено его право отказаться от дачи показаний в соответствии со ст. 51 Конституции РФ. Он был предупрежден, что при согласии дать показания они могут быть использованы в качестве доказательств по уголовному делу. Допрос проведен с участием защитника. Из соответствующего протокола следует, что заявлений от подсудимого или его защитника о незаконных методах ведения дознания не поступило.

Оснований для самооговора подсудимого, как в ходе предварительного следствия, так и в судебном заседании, судом также не установлено.

Помимо изложенного о достоверности показаний Киряша А.А. в ходе предварительного расследования свидетельствует и тот факт, что обстоятельства совершения им преступления, последовательно изложенные в этих показаниях, полностью согласуются с другими исследованными судом и изложенными ниже доказательствами.

По ходатайству государственного обвинителя, с согласия стороны защиты, в судебном заседании в соответствии с ч. 1 ст. 281 УПК РФ были оглашены показания потерпевшего <ФИО данные изъяты>, свидетелей: <ФИО 2 данные изъяты> и <ФИО 3 данные изъяты>.

Так, из показаний потерпевшего <ФИО данные изъяты> следует, что 30.09.2023 около 02 часов 00 минут, он находясь в домовладении у своего знакомого <ФИО 2 данные изъяты> и его сожительницы <ФИО 3 данные изъяты>, по адресу <данные изъяты>, вмешался в конфликт между Киряшем А.А. <ФИО 2 данные изъяты> и <ФИО 3 данные изъяты>, по факту нежелания Киряша А.А. покидать домовладение <ФИО 2 данные изъяты> в результате которого Киряш А.А. нанес ему несколько ударов кулаком в область лица, от которых он испытал физическую боль. Затем Киряш А.А. нанес ему несколько ударов кулаками по туловищу в область ребер слева, от которых он испытал острую физическую боль. После этого Киряш А.А. покинул домовладение <ФИО 2 данные изъяты> и ушел в неизвестном ему направлении. В связи с тем, что у него сильно болела голова и туловище в области ребер слева, он вызвал скорую помощь и его доставили в травматологическое отделение ГБУЗ СК «Кочубеевская РБ», где его осмотрел хирург, сделал рентгенснимки головы и туловища. В ходе чего установлено, что у него перелом восьмого ребра слева и сотрясение головного мозга, при этом хирург предложил ему лечь на стационар и полечиться, однако в этот день от госпитализации он отказался и уехал домой. Однако, 02.10.2023, когда состояние его здоровья ухудшилось, появилась тошнота, головные боли, невыносимые боли в области ребер слева, он сам приехал в ГБУЗ СК «Кочубеевская РБ» и попросил его госпитализировать. Таким образом, на лечении в ГБУЗ СК «Кочубеевская РБ» он находился шесть дней и 08.10.2023 его выписали. 02.10.2023, когда он уже находился на стационарном лечении в ГБУЗ СК «Кочубеевская РБ», к нему туда приехали сотрудники полиции, которые отобрали у него заявление и объяснение по факту причинения ему телесных повреждений. В настоящее время они с Киряшем А.А. примирились, тот извинился перед ним и загладил причиненный ему вред, в связи с чем каких-либо претензий он к тому не имеет. (т. 1 л.д. 52-54). 

Из показаний свидетелей <ФИО 2 данные изъяты> и <ФИО 3 данные изъяты> следует, что в ходе предварительного следствия вышеуказанные свидетели дали аналогичные по своему содержанию показания из которых усматривается, что 30.09.2023 около 02 часов 00 минут, они находились у себя в домовладении по адресу: <данные изъяты>, со своим знакомым <ФИО данные изъяты>, где последний вмешался в конфликт между ними и Киряшем А.А. по факту нежелания Киряша А.А. покидать их домовладение в результате которого Киряш А.А. неожиданно нанес <ФИО данные изъяты> несколько ударов кулаком в область лица. Затем Киряш А.А. нанес <ФИО данные изъяты> несколько ударов кулаками по туловищу в область ребер слева, после чего покинул дом и ушел в неизвестном ему направлении. В связи с тем, что у <ФИО данные изъяты> сильно болела голова и туловище в области ребер слева <ФИО данные изъяты> вызвали скорую помощь. Позже им стало известно, что у <ФИО данные изъяты> перелом восьмого ребра слева и сотрясение головного мозга, при этом от госпитализации <ФИО данные изъяты> отказался и уехал домой. Позже им стало известно, что 02.10.2023 состояние здоровья <ФИО данные изъяты> ухудшилось и тот сам поехал в ГБУЗ СК «Кочубеевская РБ» и того госпитализировали. (т. 1 л.д. 58-59, 61-62).
Помимо вышеприведенных показаний, вина подсудимого Киряша А.А. подтверждается следующими документами дела:
-заключением эксперта № 464 от 03.11.2023, согласно которого у <ФИО данные изъяты> установлено наличие закрытого перелома восьмого ребра слева, которое причинило ему средней тяжести вред здоровью по квалифицирующему признаку длительного расстройства здоровья продолжительностью свыше трех недель, сотрясение головного мозга и кровоподтека лица слева, которые причинили легкий вред здоровью по квалифицирующему признаку кратковременного расстройства здоровья продолжительностью до трех недель. (т. 1 л.д. 20-21).
-копией медицинской карты № <данные изъяты> стационарного больного ГБУЗ СК «Кочубеевская РБ» на имя <ФИО данные изъяты>, рентгенограммаой ОГК в прямой проекции на имя <ФИО данные изъяты> от 02.10.2023. (т. 1 л.д. 32-45).

Протоколами следственных действий:

-протокол осмотра места происшествия с фототаблицей от 08.02.2024, в ходе которого было осмотрено помещение домовладения <данные изъяты> Кочубеевского муниципального округа Ставропольского края, где 30.09.2023 около 02 часов 00 минут Киряш А.А. причинил <ФИО данные изъяты> телесные повреждения в виде: закрытого перелома восьмого ребра слева, которые причинили ему средней тяжести вред здоровью по квалифицирующему признаку длительного расстройства здоровья продолжительностью свыше трех недель, сотрясение головного мозга и кровоподтека лица слева, которые причинили легкий вред здоровью по квалифицирующему признаку кратковременного расстройства здоровья продолжительностью до трех недель. (т. 1 л.д. 26-28).
-протокол осмотра документов с фототаблицей от 04.03.2024, согласно которого по уголовному делу № 12401070019050061 были осмотрены: медицинская карта № 5466 стационарного больного ГБУЗ СК «Кочубеевская РБ» на имя <ФИО данные изъяты>, рентгенограмма ОГК в прямой проекции на имя <ФИО данные изъяты> от 02.10.2023. (т. 1 л.д. 30-31). 

Проанализировав представленные доказательства, суд не находит оснований для признания их недопустимыми, поскольку не усматривает каких-либо нарушений уголовно-процессуального законодательства при осуществлении их сбора и представлении.

Показания потерпевшего <ФИО данные изъяты>, свидетелей <ФИО 2 данные изъяты> и <ФИО 3 данные изъяты> полностью согласуются как между собой, так и с показаниями подсудимого Киряша А.А..
Кроме того, показания потерпевшего <ФИО данные изъяты>, свидетелей <ФИО 2 данные изъяты> и <ФИО 3 данные изъяты> также согласуются с представленными суду письменными доказательствами и не содержат противоречий относительно обстоятельств преступления, совершенного Киряшем А.А., которые бы ставили под сомнение их достоверность.

Судом установлено, что показания <ФИО данные изъяты>, свидетелей <ФИО 2 данные изъяты> и <ФИО 3 данные изъяты>, оглашенные в соответствии с ч. 1 ст. 281 УПК РФ, получены в ходе предварительного следствия с соблюдением УПК РФ и могут быть судом использованы в качестве доказательств виновности подсудимого.

Оснований полагать, что потерпевший <ФИО данные изъяты>, свидетели <ФИО 2 данные изъяты> и <ФИО 3 данные изъяты> оговорили подсудимого, не имеется. Таких оснований не указано в судебном заседании и подсудимым и защитником подсудимого.

При таких обстоятельствах суд полагает возможным в соответствии со ст. 74 УПК РФ положить показания потерпевшего <ФИО данные изъяты>, свидетелей <ФИО 2 данные изъяты> и <ФИО 3 данные изъяты> в основу обвинения подсудимого.

Выводы, изложенные в вышеназванной экспертизе, суд считает обоснованными, убедительными, оснований сомневаться в выводах эксперта судья не усматривает, поскольку экспертиза проведена экспертом компетентного экспертного учреждения, а эксперт предупрежден об уголовной ответственности за дачу заведомо ложного заключения.

Протоколы следственных действий, а равно сведения, изложенные в иных документах, суд также признает относимыми, допустимыми и достоверными доказательствами, поскольку они устанавливают существенные обстоятельства дела, получены с соблюдением требований уголовно-процессуального закона и при сопоставлении согласуются друг с другом.

При этом, умышленное причинение потерпевшему средней тяжести вреда здоровью (наличие прямого умысла) подтверждает характер действий подсудимого, способ совершения преступления, а также локализация нанесенных телесных повреждений потерпевшему (удары в область лица и туловища). Нанося удары, подсудимый осознавал общественную опасность своих действий, предвидел и сознательно допускал возможность наступления последствий в виде причинения средней тяжести вреда здоровью потерпевшему. 

Мотивом причинения телесных повреждений явились возникшие между подсудимым и потерпевшим личные неприязненные отношения на почве конфликта, что подтверждает и подсудимый и потерпевший. 

С учетом изложенного, указанные обстоятельства, произошедшие 30.09.2023 около 02 часов 00 минут, суд расценивает как умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в ст. 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья и квалифицирует действия подсудимого Киряша А.А. по ч. 1 ст. 112 УК РФ.

Учитывая материалы дела, данные о личности подсудимого, его поведение во время совершения преступления и в ходе судебного разбирательства, суд признает Киряша А.А. вменяемым, подлежащим уголовной ответственности и наказанию за совершенное преступление. 

Оснований для прекращения уголовного дела и освобождения Киряша А.А. от уголовной ответственности ввиду положений ст.ст. 75 - 78 УК РФ у суда не имеется. 

При назначении наказания суд в соответствии со ст. 6, 7 УК РФ руководствуется принципом справедливости и гуманизма, в силу ст. 60 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, данные о личности виновного (в том числе возраст, состояние здоровья, образование, семейное положение), наличие обстоятельств смягчающих уголовную ответственность и отсутствие обстоятельств отягчающих уголовную ответственность, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи. 

Обстоятельств, смягчающих наказание подсудимому Киряшу А.А. предусмотренных ч. 1 ст. 61 УК РФ, судьей не установлено.

При этом, суд не усматривает оснований для признания в качестве смягчающего наказание обстоятельства - активного способствования раскрытию и расследованию преступления, выраженных в даче признательных показаний по делу (в том числе до возбуждения уголовного дела), учитывая то, что все доказательства были собраны вне зависимости от действий Киряша А.А. и его показаний в ходе предварительного дознания.

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому в соответствии ч. 2 ст. 61 УК РФ судья признает: признание Киряшем А.А. вины, наличие грамоты, принесение извинений потерпевшему, и мнение потерпевшего, не имеющего претензий к подсудимому и не настаивающему на назначении строго наказания.

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому Киряшу А.А., прямо предусмотренных ст. 63 УК РФ, судом не установлено. 
Учитывая тяжесть и конкретные обстоятельства совершенного деяния (направленного против жизни и здоровья), данные о личности Киряша А.А. исходя из целей наказания, направленных на перевоспитание осужденного и предупреждение совершения им новых преступлений, не усматривая оснований для назначения Киряшу А.А. наказания в виде, принудительных работа с учетом требований ст. 53.1 УК РФ, ареста в силу невозможности его исполнения, либо лишения свободы, суд приходит к выводу о необходимости назначения Киряшу А.А. наказания в виде ограничения свободы (без применения ст. 64 УК РФ) с установлением согласно ст. 53 УК РФ соответствующих ограничений и возложением обязанности.

При этом, помимо обязательных требований предусмотренных ч. 1 ст. 53 УК РФ, суд, с учетом обстоятельств дела, совершения преступления в ночное время суток, считает необходимым возложить на осужденного исполнение дополнительного ограничения, способствующего его исправлению - не покидать место жительства или пребывания в период с 22 часов 00 минут до 06 часов 00 минут каждых суток.

Такое наказание соразмерно содеянному, будет являться эффективным, достаточным и способствовать исправлению подсудимого.

К категории лиц, к которым в соответствии с ч. 6 ст. 53 УК РФ не может быть применено наказание в виде ограничения свободы, Киряш А.А. не относится. 

Определяя же размер наказания, суд учитывает совокупность вышеизложенных обстоятельств. 

Кроме того, поскольку Киряш А.А. полностью исполнил назначенное ему наказание по приговору Невинномысского городского суда Ставропольского края от 02.02.2023 в виде штрафа в размере 10000 рублей, суд не назначает ему наказание с применением положений ст. 70 УК РФ по настоящему приговору и по предыдущему приговору суда.

Гражданский иск по делу не заявлен.

Разрешая вопрос о вещественных доказательствах по делу, судья руководствуется требованиями ст. 81 УПК РФ.

Вопрос о взыскании процессуальных издержек разрешен судьей отдельным постановлением.

Руководствуясь ст.ст. 307, 308 и 309 УПК РФ, судья

приговорил:

Киряша А.А. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ и назначить ему наказание в виде ограничения свободы на срок 1 (один) год. 

На основании ч. 1 ст. 53 УК РФ, установить Киряшу А.А. следующие ограничения: не покидать место жительства или пребывания в период с 22 часов 00 минут до 06 часов 00 минут каждых суток, не изменять место жительства по адресу: Ставропольский край, Кочубеевский муниципальный округ, <данные изъяты>, не выезжать за пределы территории Кочубеевского муниципального округа Ставропольского края, без согласия специализированного государственного органа осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы.

Возложить на Киряша А.А. обязанность являться в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, один раз в месяц для регистрации, в дни установленные специализированным государственным органом. 

Контроль за поведением Киряша А.А.  возложить на специализированный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы.

Срок ограничения свободы Киряша Андрея Алексеевича исчислять со дня постановки осужденного на учет в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы.

Меру пресечения в отношении Киряша А.А. – подписку о невыезде и надлежащем поведении, до вступления приговора в законную силу оставить прежней.

Вещественные доказательства по уголовному делу: 

-на основании п. 5 ч. 3 ст. 81 УПК РФ: копию медицинской карты № <данные изъяты>стационарного больного ГБУЗ СК «Кочубеевская РБ» на имя <ФИО данные изъяты>, рентгенограмму ОГК в прямой проекции на имя <ФИО данные изъяты> от 02.10.2023 - хранить в материалах дела.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Кочубеевский районный суд Ставропольского края путем подачи жалобы или представления через мирового судью судебного участка № 2 Кочубеевского района Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения. 

Осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в разбирательстве дела судом апелляционной инстанции, обеспечении его помощью защитника по назначению суда и об ознакомлении с материалами уголовного дела, протоколами и аудиозаписью судебных заседаний. 

Мировой судья                                                                                                         К.В. Лошаков
Согласовано:

Мировой судья                                                                                                         К.В. Лошаков

