                                               П Р И Г О В О Р 
                                   Именем Российской  Федерации
        г. Нефтекумск                                                       «20»  марта 2024 года
Мировой судья  судебного участка №1 Нефтекумского района Ставропольского края                                                                                                     Такташева Н.С.
с участием государственного обвинителя - помощника   прокурора Нефтекумского района Ставропольского края                             Смирновой  А.С.                        
подсудимого                                                                                      Лемешко И.А.                                                         
его защитника - адвоката адвокатского кабинета  Ставропольского края, представляющего интересы подсудимого на основании  ордера №--- от 05.03.2024г.                                                                                    Джуманьязова М.К.                                                                                      
при помощнике  судьи, ведущей  протокол  судебного заседания                                                                                                        
                                                                                                              Нукаевой И.С.   
 рассмотрев в открытом  судебном заседании в зале суда, в особом  порядке материалы уголовного дела  в отношении
Лемешко  И.А., 
обвиняемого   в совершении преступления, предусмотренного   ст. 322.2 УК РФ,

                                               У С Т А Н О В И Л :

          Лемешко И.А.  совершил фиктивную  регистрацию  иностранного гражданина  по месту  жительства  в жилом помещении  в Российской Федерации,   при следующих обстоятельствах: 
    	Лемешко И.А., являясь гражданином Российской Федерации, зарегистрированным и проживающим по адресу: Ставропольский край, город Н., улица Т., дом ---, зная, что в соответствии с ч. 3 ст. 7 Федерального закона от 18.07.2006 № 109-ФЗ «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации» временно прибывшие на территорию Российской Федерации иностранные граждане подлежат учету по месту пребывания, обязан, как принимающая сторона, в соответствии со ст. 22 данного Федерального закона, в случае предоставления своего места жительства иностранным гражданам в качестве места пребывания предоставить в орган миграционного учета уведомление об их прибытии, в котором в соответствии с п. 23 постановления Правительства РФ от 15.01.2007 № 9  «О порядке осуществления миграционного учета иностранных граждан и лиц без гражданства Российской Федерации» указать сведения об иностранных гражданах, а также адрес их пребывания.
         Таким образом,  Лемешко И.А.,  заведомо зная процедуру и порядок учета иностранных граждан по месту жительства, а также условия и требования миграционного законодательства Российской Федерации о необходимости принимающей стороны предоставлять достоверные сведения об иностранных гражданах и месте их проживания, при этом осознавая, что невыполнение указанных требований влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации, пренебрегая установленными правилами миграционного законодательства Российской Федерации, имея умысел на фиктивную регистрацию по месту жительства иностранных граждан, фактически не являясь принимающей стороной, предусмотренной п. 7 ч. 1 ст. 2 Федерального закона от 18.07.2006 № 109-ФЗ «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации», то есть гражданином РФ, у которого иностранные граждане проживают, либо у которого иностранные граждане работают, заведомо не намереваясь предоставлять им свой дом для проживания,  действуя умышленно, из иной личной заинтересованности, 30 ноября 2023 года, в дневное время, точное время  не установлено,  находясь в помещении муниципального бюджетного учреждения Н.муниципального округа «---» предоставления государственных и муниципальных услуг Ставропольского края, расположенного по адресу: С. край, город Н., проспект Н., дом ---, в нарушение требований указанных нормативных актов, заполнил и заверил своей подписью уведомление о прибытии иностранного гражданина или лица без гражданства в место пребывания по адресу: С. край, город Н., улица Т., дом ---, гражданина РАА. --- года рождения,  на срок пребывания до 19 февраля 2024 года, достоверно зная, что А. по указанному адресу проживать не будет, поскольку фактически жилое помещение Лемешко И.А. указанному гражданину не предоставлялось, после чего передал уведомление о прибытии иностранного гражданина или лица без гражданства в место пребывания уполномоченному должностному лицу МБУ НМО «---», для документального оформления и внесения информации в центральную базу данных учета иностранных граждан. 
       Таким образом,  Лемешко  И.А, лишил  органы  миграционного  контроля  возможности осуществлять  контроль за соблюдением  данными гражданами  регистрационного учета  и их передвижения  на территории  Российской  Федерации. 
        Подсудимый  Лемешко И.А. согласился  с предъявленным  обвинением, заявил ходатайство  о постановлении  приговора без проведения судебного разбирательства, вину признал, раскаялся в содеянном. 
      Защитник подсудимого - адвокат Джуманьязов  М.К. также поддержал ходатайство  о постановлении  приговора без проведения судебного разбирательства.
     Государственный обвинитель Смирнова  А.С.  не возражала против заявленного ходатайства подсудимого.
     Учитывая особенности  судопроизводства, осуществляемого  в соответствии с нормами  главы 40  Уголовно-процессуального  кодекса Российской  Федерации (далее УПК РФ), суд в судебном заседании  удостоверился в соблюдении  установленных законом условий, а именно что обвинение  обоснованно и подтверждается  собранными по делу  доказательствами, а подсудимый  Лемешко  И.А. осознает  характер и последствия ходатайства, которое им  было заявлено добровольно и после проведения консультаций с защитником, понимает существо предъявленного ему обвинения  и соглашается с ним в полном объеме, у государственного обвинителя  не имеется возражений  против рассмотрения дела  в особом порядке.
        Рассмотрев материалы дела, суд  приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый Лемешко  И.А.  обоснованно и подтверждается доказательствами, собранными по делу, в связи с  чем постановляет  обвинительный приговор.
      Суд квалифицирует действия  подсудимого Лемешко  И.А.  по  статье 322.2   Уголовного кодекса Российской Федерации, так как он своими умышленными противоправными действиями совершил фиктивную регистрацию иностранного гражданина по месту жительства в жилом помещении в Российской Федерации.   
         При назначении  вида и размера  наказания подсудимому, руководствуясь  принципами  справедливости и гуманизма, в соответствии  с требованиями ст. ст.6, 43,60 УК РФ, мировой  судья учитывает характер и степень общественной  опасности совершенного им преступления, наличие  смягчающих и отсутствие отягчающих  обстоятельств, личность  виновного, характеризующегося  по месту жительства и регистрации положительно (л. д. 105), на учете в психиатрическом  и наркологическом диспансерах  не состоящего (л. д.102),  а также влияние  назначенного  наказания  на исправление  осужденного  и условия жизни его семьи.   
      Обстоятельствами, смягчающими наказание, в соответствии с требованиями  части 2 ст. 61  УК РФ, суд признает признание им своей  вины, раскаяние  в содеянном,   в соответствии  с п. «и»  ч.1 ст.  61 УК РФ  - активное  способствование  раскрытию и расследованию  преступления.  
        Обстоятельств, отягчающих наказание, в соответствии  с  ч.1 ст.  63 УК РФ, судом не установлено. 
        При назначении наказания  суд учитывает положения  части 5 статьи 62 УК РФ о том, что срок или размер  наказания, назначаемого лицу, уголовное дело в отношении  которого  рассмотрено  в порядке, предусмотренном  главой 40 УПК РФ, не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее  строгого вида наказания, предусмотренного  за совершенное  преступление.         
       Таким образом, суд пришел к  выводу о возможности   назначения подсудимому  наказания  в виде штрафа, учитывая, что в соответствии с ч.1 ст. 60 УК РФ более строгий вид наказания из числа предусмотренных за совершенное преступление   назначается только в случае, если менее строгий вид наказания не сможет обеспечить достижение целей наказания.
       При этом  суд считает, что  с учетом  отсутствия отягчающих  наказание обстоятельств и  наличия смягчающих обстоятельств, Лемешко  И.А.  целесообразно назначение  наказания в виде штрафа,   и полагает, что именно  данный вид наказания будет максимально способствовать  исправлению подсудимого, сформирует у него  навыки правопослушного поведения, предупредит совершение им новых преступлений, восстановит социальную справедливость.  При этом судьей учтено, что Лемешко  И.А.  является трудоспособным,  не страдает заболеваниями, препятствующими  исполнению  назначенного  наказания,  группы инвалидности не имеет.   
      Учитывая общественную опасность совершенного  преступления, данные, характеризующие  личность подсудимого,  суд посчитал, что исправление  и перевоспитание  осужденного  может быть достигнуто  без назначения  таких мер наказания, предусмотренных  санкцией  ст.322.2 УК РФ как  принудительные   работы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, лишение  свободы.   
      Оснований для  применения положений    ст. ст. 64,73 УК РФ также не находит.    
      Оснований для освобождения от уголовной ответственности с учетом правил,  предусмотренных ст. 76.2 УК РФ и ст. 25.1 УПК РФ,  в соответствии с примечанием к статье 322.2 УК РФ, судья не усматривает.
      Оснований для применения  к подсудимому Лемешко  И.А.  ст. 53.1 УК РФ, ввиду конкретных обстоятельств  дела, личности виновного, суд не усматривает. 
      Суд при  назначении наказания  также  учитывает  положения  ч.1 ст. 62 УК РФ о том, что при наличии смягчающих обстоятельств, предусмотренных пунктами "и" и (или) "к" части первой статьи 61 настоящего Кодекса, и отсутствии отягчающих обстоятельств срок или размер наказания не могут превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части настоящего Кодекса
        Поскольку в соответствии с ч. 2 ст. 15 УК РФ преступление, в совершении которого обвиняется подсудимый, относится к категории небольшой тяжести, вопрос об изменении категории преступления на менее тяжкую, в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ, разрешению не подлежит. 
        Вместе  с тем, учитывая наличие смягчающих обстоятельств и отсутствие по делу отягчающих обстоятельств, данные, характеризующие личность подсудимого, конкретные обстоятельства совершенного преступления, суд считает возможным применить при назначении наказания положения ст. 64 УК РФ, то есть назначить наказание в виде штрафа ниже низшего предела, предусмотренного санкцией статьи 322.2 УК РФ. 
        Решая  судьбу  вещественных  доказательств, суд руководствуется требованиями  ст. 81 УПК РФ. 
        Гражданский иск не  заявлен. 
     В соответствии  с ч. 10  ст.  316 УПК РФ процессуальные издержки по настоящему уголовному делу, к которым относятся суммы, выплаченные адвокату за оказание им юридической помощи в случае участия адвоката в уголовном судопроизводстве по назначению органа дознания   и  суда взысканию не подлежат и  возмещаются  за счет средств федерального бюджета. 
      На основании изложенного, руководствуясь ст.ст.316-317 УПК РФ, суд
   
                                                 П Р И Г О В О Р И Л:

      Признать  Лемешко  И.А. виновным в  совершении преступления, предусмотренного статьей 322.2   Уголовного  кодекса Российской Федерации  и назначить ему  наказание, с применением ст. 64 УК РФ,  -  в виде  штрафа в размере  30000 (тридцати  тысяч) рублей в доход государства.
      Меру пресечения Лемешко И.А.  - подписку о невыезде и надлежащем поведении,  до вступления приговора в законную силу, - оставить без изменения.
      Процессуальные издержки по уголовному делу, к которым относятся суммы, выплачиваемые адвокату за оказание им юридической помощи в случае участия адвоката в уголовном судопроизводстве по назначению органа дознания  и суда  - возместить за счет средств федерального бюджета.
       Вещественные  доказательства  по делу, бланк «Уведомления о прибытии иностранного гражданина или лица без гражданства в место пребывания №---» от 30.11.2023 г.», - считать  возвращенным  инспектору  отдела по вопросам  миграции  ОМВД  России «---» Ш.
      Реквизиты для уплаты штрафа: УФК по Ставропольскому краю (Отдел Министерства  внутренних дел  Российской  Федерации «Нефтекумский»), расчетный счет 40101810300000010005, БИК 040702001, Отделение Ставрополь г. Ставрополь, ИНН 2614010822, КПП 261401001, ОКТМО  07725000, КБК 18811603131010000140, УИН 18852623010220505358,-  штраф, назначенный судом в качестве основного  вида уголовного наказания.
      Приговор может быть обжалован сторонами в апелляционном порядке в Нефтекумский районный  суд Ставропольского края  через судебный  участок №1 Нефтекумского  района  Ставропольского края, за исключением  основания, предусмотренного пунктом  1  статьи  389.15 УПК РФ в течение 15 суток со дня его провозглашения.
        В случае подачи  апелляционной жалобы, осужденный  вправе  ходатайствовать о своем  участии  в  суде  апелляционной инстанции, о чем должен указать в апелляционной  жалобе.   

         Мировой  судья :                                                                    Такташева Н.С.

Согласовано:05.04.2024 г. 



