
                                               П Р И Г О В О Р 
                                   Именем Российской  Федерации

        г. Нефтекумск                                                              «25 марта 2024 года
Мировой судья  судебного участка №1 Нефтекумского района Ставропольского края                                                                                                      Такташева Н.С.
с участием государственного обвинителя- помощника   прокурора Нефтекумского района Ставропольского края                          Колесниковой Е.Ю.                              потерпевшей                                                                                  Харьковой  Л.А.
подсудимого                                                                                    Лысенко  О.А.                                                   
адвоката адвокатского  кабинета  Ставропольского края, представляющего интересы подсудимого на основании  ордера № --- от 22.03.2024 г.                                                      
                                                                                                            Чубановой Р.М.        
при  помощнике судьи, ведущей  протокол  судебного заседания Нукаевой  И.С.      
         рассмотрев в открытом судебном заседании в зале суда, в общем  порядке материалы уголовного дела  в отношении
Лысенко О.А.,    
 обвиняемого   в совершении преступления, предусмотренного   ч.1 ст. 119  УК РФ,

                                                     У С Т А Н О В И Л :

         Лысенко  О.А. совершил угрозу убийством, если имелись основания опасаться  осуществления  этой  угрозы,  совершенной   при  следующих  обстоятельствах: 
         Лысенко  О,А. 18 января 2024 года, примерно в 19 час., точное время не установлено, находясь в квартире  №---, дома №---, микрорайона  №---, города Н., С. края в результате возникших личных неприязненных отношений устроил ссору со знакомой Харьковой Л.А., в ходе которой, понимая и осознавая преступный характер своих действий, умышленно с целью запугать и подавить  ее волю, стал высказывать в ее адрес слова, содержащие угрозы убийством. Далее Лысенко О.А., продолжая высказывать слова, содержащие  угрозу  убийством, а именно, что  убьет ее,  обхватил  левой рукой  шею Харьковой  Л.А. и, прижимая  к себе, стал  сдавливать, а правой  рукой  стал удерживать ее голову  за нос и рот, отчего  последняя испытала  нехватку  воздуха. 
      Своими действиями Лысенко  О.А. создал тревожную обстановку для Харьковой  Л.А.  и чувство страха за свою жизнь и здоровье. У Харьковой  Л.А. имелись основания опасаться осуществления этой угрозы, в связи с активными действиями, которыми сопровождались данные угрозы.
      Подсудимый Лысенко  О.А. в судебном  заседании  вину в предъявленном обвинении   признал полностью,  раскаялся в содеянном,  после разъяснений  положений  ст. 51 Конституции Российской Федерации, отказался  от дачи  показаний, при этом согласился с показаниями,  данными  им  в ходе дознания  по делу. 
      В судебном заседании с согласия  участников процесса,   в соответствии со ст. 276 УПК РФ были оглашены показания подсудимого, данные им в ходе дознания  по делу, из которых следует, что  18 января 2024 года  днем  он находился в гостях  у своей бывшей  супруги, распивал  спиртное. Примерно в 19 часов  этого же дня,  в кухонном помещении  квартиры  --- дома --- микрорайона ---  г. Н. С. края  у него с Харьковой  произошел конфликт на бытовой  почве.  Они  разговаривали  на повышенных тонах, он выражался нецензурной бранью. Далее он схватил Харькову  Л.А.  левой рукой за шею, прижал к себе и  начал душить, а правой рукой  закрывал ей нос,  при этом говорил, что  убьет ее.  Однако убивать ее не хотел  просто хотел напугать, так как  зол был на нее.  Наносил ли он удары  ей  по лицу, не помнит, так как был пьян  Харькова  Л.А,  вырвалась  и выбежала  в подъезд. Он в это время  вышел из квартиры, взял свой  велосипед  и поехал дальше, куда не помнит. (л. д. 48-51)
       Помимо  полного  признания  вины подсудимым как в ходе  судебного заседания так  в ходе  дознания  по  делу, его вина   подтверждается  следующими исследованными доказательствами:
    - показаниями  потерпевшей Харьковой  Л.А., оглашенными в судебном заседании в соответствии  со ст. 281 УПК РФ с  согласия  участников процесса,  из которых  следует,  что  18.01.2024 г. она находилась  дома, когда  к ней пришел  в гости ее  бывший  супруг.  Они поссорились,  он  начал ее оскорблять. 
     По ходатайству государственного  обвинителя  с согласия  сторон, в соответствии со ст. 281  УПК РФ,  были оглашены  показания  потерпевшей  частично, данные в ходе  дознания по делу, из которых  следует, что  18 января 2024 года  у нее дома  в 19 часов  Лысенко О.А. начал  разговаривать с ней на повышенных тонах,  в ходе ссоры пытался  нанести  ей  удары  по голове , но она  увернулась, а он продолжал  размахивать руками  и нанес  ей  один удар  кулаком  левой  руки  по лицу,  которого  физическую боль не испытала и привлекать  его к ответственности  не желает. Продолжая ругаться,  Лысенко О.А.  левой рукой  схватил  ее за шею, прижал к  себе  и начал  душить,   а правой  рукой закрывал  ей нос, при этом он  говорил слова, что  убьет ее.  Данную угрозу она  восприняла   реально, так как опасалась за  свою жизнь  и здоровье, так как  когда он выпьет, он становится  агрессивным.  Далее ей  удалось вырваться из рук  Лысенко О.А.  и она  выбежала в подъезд, чтобы  вызвать полицию.  Пока она   поднялась выше  на этаж, Лысенко  О.А. уехал.  По приезде  сотрудников полиции она написала  заявление о привлечении к ответственности Лысенко О.А, так как реально испугалась за свою жизнь  и здоровье. (л. д. 30-31)  
      -показаниями свидетеля П., оглашенными в судебном заседании в соответствии  со ст. 281 УПК РФ с  согласия  участников процесса,  из которых  следует, что 18 января  2024 г.  в 19 час. 26 мин.  по телефонной линии «---»  на дежурную часть  Отдела  МВД  России «---»  поступило сообщение  от гражданки  Харьковой  Л.А., проживающей по адресу : С.край, г. Н., м-н.---, д. ---, кв. --- о том, что ее  избил  знакомый. Далее по указанию  дежурной части  Отдела  МВД  России «---»  на служебном  автомобиле  выехал на место.  По вышеуказанному адресу  было установлено, что  у гражданки Харьковой  Л.А,  проживает Лысенко  О.А., которого она пустила жить.  Харькова Л.А. рассказала, что  он угрожал ей  убийством, один раз ударил по лицу кулаком, но физической  боли она не испытала.  По приезду на место происшествия  Лысенко О.А. не было, была опрошена  Харькова, был составлен протокол  осмотра места происшествия, вынесено постановление о назначении  судебной медицинской  экспертизы, так как у нее были  синяки на шее.  Харькова  Л.А. написала заявление  о привлечении  к уголовной ответственности  Лысенко О.А.  Далее материал  проверки, зарегистрированный  в КУСП  №---  от 18.01.2024 г.   был направлен в дежурную часть  Отдела МВД  России «---» Лысенко  О.А на следующий день  был опрошен, где рассказал  о случившемся.   (л. д. 39-40);
      Судья, оценивая  показания  потерпевшей, подсудимого,  свидетеля, данные  ими в ходе дознания по делу, находит их достоверными, поскольку они получены  в соответствии  с требованиями  уголовно-процессуального  закона, как в отдельности, так и в совокупности  с другими доказательствами по  делу,  а именно по способу  отражения сведений, глубине и точности  изложения  фактических обстоятельств, а также отсутствию противоречий. 
      Оснований не доверять показаниям потерпевшей  и  свидетеля у судьи не имеется, поскольку не было установлено как обстоятельств, указывающих на возможность оговора кем-либо из них подсудимого, так и обстоятельств, указывающих на чью-либо заинтересованность в привлечении подсудимого к уголовной ответственности.
     Помимо этого  вина подсудимого   Лысенко О.А.   также подтверждается следующими исследованными  в судебном заседании   письменными доказательствами: 
     - протоколом осмотра места происшествия от 18 июня 2024 года, выполненный старшим дознавателем УУП  и УУП И ПДН Отдела МВД России «---»  П., в ходе которого осмотрена квартира  №---, дома №---, микрорайона --- г. Н.С. края. (л. д. 9-11)
    - заключением эксперта № --- от 19.01.2024 г., согласно выводов  которого у Харьковой  Л.А. обнаружены телесные повреждения  в виде кровоподтеков  на лице и шее, которые не повлекли  за собой кратковременного  расстройства здоровья  или незначительной  стойкой  утраты  общей трудоспособности в связи с чем не причинили  вреда здоровью,  согласно пункта  9 «Медицинский  критериев  определения  степени тяжести  вреда, причиненного  здоровью человека», образовались от  действия  твердых тупых предметов, давность их нанесения  не более 3 дней. (л. д. 36).  
       Оценивая  доказательства,  на которых основаны  выводы суда  по своему  внутреннему  убеждению, основанному на совокупности  имеющихся в деле доказательств, суд считает их достоверными, так как они согласуются между собой и не вызывают  сомнений, являются  допустимыми, взаимно подтверждают друг друга, существенных противоречий  не содержат, достаточны  для  разрешения дела.   
        Исследовав и оценив в совокупности все доказательства по делу, суд пришел к выводу о доказанности  вины подсудимого Лысенко  О.А.  и  квалифицирует его действия    по  части 1  статьи 119   Уголовного кодекса  Российской Федерации, то есть угроза убийством, если  имелись основания опасаться  осуществления   этой  угрозы.    
        Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому Лысенко О.А., в соответствии   с  ч.2 ст. 61 УК РФ , суд признает – признание им своей вины и раскаяние в содеянном.     
        Обстоятельством, отягчающим  наказание  подсудимому Лысенко О.А., в соответствии с п. «а» ч.1 ст. 63 УК РФ,   суд  признает рецидив преступлений.  
       К данным о личности  Лысенко  О.А.  судья относит, что он ранее судим, по месту жительства характеризуется отрицательно (л. д 76), на учете в психиатрическом и наркологическом диспансерах не состоит (л. 73).  
       При назначении вида и размера наказания подсудимому, руководствуясь принципом справедливости, в соответствии с требованиями ст. ст. 43, 60 УК РФ, мировой судья  учитывает  характер и степень общественной опасности совершенного им преступления, наличие смягчающих и отягчающего обстоятельств, личность виновного,   его материальное положение и род его деятельности, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи.
       Судья приходит к выводу о необходимости назначения  Лысенко  О.А. наказания в виде лишения свободы, так как данный вид наказания будет максимально способствовать исправлению подсудимого, сформирует у него навыки правопослушного поведения, предупредит совершение им новых преступлений, будет наиболее полно  способствовать достижению целей  наказания, восстановит социальную справедливость,  однако считает, что исправление  Лысенко  О.А возможно  без изоляции от общества, но в условиях  осуществления за ним  постоянного и надлежащего контроля, в связи с чем  постановляет  назначенное ему наказание  считать условным, на основании ст. 73 УК РФ. 
      При назначении  Лысенко  О.А.  наказания  при рецидиве  преступлений, суд учитывает положения ч.1  и ч. 2 ст. 68 УК РФ, характер и степень  общественной опасности  ранее совершенного преступления, обстоятельства, в силу  которых исправительное  воздействие  предыдущего наказания  оказалось недостаточным, характер и степень общественной опасности  вновь  совершенного преступления,  а также  что срок наказания  при  любом виде рецидива преступлений не может быть менее  одной третьей части  максимального  срока наиболее  строгого   вида наказания, предусмотренное  за  совершенное преступление, но в пределах  санкции соответствующей  статьи Особенной  части УК РФ.     
      Исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами совершенного Лысенко О.А. преступления, его ролью и поведением во время и после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступлений, из материалов дела не усматривается, вследствие чего судья не находит оснований для применения   положений ст. 64 и ч. 3 ст. 68 УК РФ.
      Оснований для освобождения от уголовной ответственности с учетом правил предусмотренных ст. 76.2 УК РФ и ст. 25.1 УПК РФ,  судья не усматривает.
      Оснований для применения  подсудимому  Лысенко  О.А.  ст. 53.1  УК РФ  ввиду конкретных обстоятельств  дела, личности виновного, суд не усматривает.
      Поскольку в соответствии с ч. 2 ст. 15 УК РФ преступление, в совершении которого обвиняется подсудимый, относятся к категории небольшой тяжести, вопрос об изменении категории преступления на менее тяжкую, в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ, разрешению не подлежит.
       В связи с назначением подсудимому Лысенко О.А. наказания в виде  лишения  свободы  условно,  меру пресечения  ему надлежит оставить прежней в виде подписки  о невыезде и надлежащем поведении, до вступления приговора в законную силу.  
    Гражданский иск  не заявлен.
    Вещественных  доказательств не имеется .        
      Защиту  подсудимого    осуществляла адвокат  Чубанова Р.М., однако в силу  материального положения   подсудимого  суд считает  необходимым  процессуальные издержки возместить за счет средств государства. 
   На основании изложенного, руководствуясь ст.ст.303-310 УПК РФ, суд
   
                                                 П Р И Г О В О Р И Л:

        Признать Лысенко О.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного  частью 1 статьи 119  Уголовного  кодекса  Российской Федерации  и назначить ему наказание  в виде лишения свободы сроком на 1 (один) год.
       В соответствии  с частью 1  статьи  73 УК РФ  назначенное  Лысенко  О.А. наказание  считать условным, с   испытательным сроком один год. 
       Испытательный  срок  Лысенко О.А. исчислять с момента вступления  приговора в законную силу, засчитав с испытательный срок  время, прошедшее со дня  провозглашения приговора, то есть с 25.03.2024 года. 
       Обязать Лысенко О.А. не  менять постоянного места жительства без уведомления  специализированного органа, осуществляющего  контроль за  поведением  условно  осужденного, периодически,  не реже  одного  раза в месяц  являться  на регистрацию  в  указанный орган, возложив  контроль за поведением  Лысенко  О. А. на уполномоченный  специализированный государственный орган по месту жительства – Н. межмуниципальный  филиал ФКУ  УИИ УФСИН  России по С.краю.  
      Меру  пресечения  Лысенко  О.А. до вступления приговора  в законную силу  оставить прежней - подписку о невыезде и надлежащем поведении. 
      Процессуальные издержки по уголовному делу, к которым относятся суммы, выплачиваемые адвокату за оказание им юридической помощи в случае участия адвоката в уголовном судопроизводстве по назначению органа дознания  и суда  - возместить за счет средств федерального бюджета.
      Приговор может быть обжалован сторонами в апелляционном порядке в Нефтекумский районный  суд Ставропольского края  через судебный  участок №1 Нефтекумского  района  Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения.
      В случае подачи  апелляционной жалобы, осужденный  вправе  ходатайствовать о своем  участии  в  суде  апелляционной инстанции, о чем должен указать в апелляционной  жалобе.   

         Мировой  судья :                                                                      Такташева Н.С.

Согласовано:10.04.2024 г. 
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