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         25 сентября 2024 года

Мировой судья судебного участка №3 Нефтекумского района Ставропольского края Бастаниадис Э.Г.,

при секретаре судебного заседания Толстовой Е.А.,
с участием государственного обвинителя – помощника прокурора Нефтекумского района Ставропольского края Смирновой А.О.,
подсудимой Аджигуловой Б.К.,

защитника-адвоката Лонкина П.Г., представившего удостоверение          №… от 31 августа 2007 года и ордер № … от 17 сентября 2024 года,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка №3 Нефтекумского района Ставропольского края в общем порядке уголовное дело в отношении: Аджигуловой Б.К.,
обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ст.324 УК РФ,

У С Т А Н О В И Л:

Аджигулова Б.К. незаконно сбыла официальный документ, предоставляющий права и освобождающий от обязанностей, при следующих обстоятельствах.

Аджигулова Б.К., являясь на основании дополнительного соглашения от 09 октября 2023 года к трудовому договору № …от 01 октября 2021 года, участковым врачом-терапевтом М… врачебной амбулатории ГБУЗ СК «Н.. РБ», имея умысел на сбыт официального документа, действуя умышленно, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественной опасных действий и желая их наступления, в нарушение условий и порядка формирования листков нетрудоспособности в форме электронного документа, предусмотренных п.5 гл.1 приказа №1089н от 23 ноября 2021 года Министерства Здравоохранения Российской Федерации «Об утверждении условий и порядка формирования листков нетрудоспособности в форме электронного документа и выдачи листков нетрудоспособности в форме документа на бумажном носителе в случаях, установленных законодательством Российской Федерации», согласно которого формирование листков нетрудоспособности в форме электронного документа осуществляется при предъявлении документа, удостоверяющего личность, а также страхового номера индивидуального лицевого счета гражданина в системе индивидуального (персонифицированного) учета и п. 9 гл.1 вышеуказанного приказа, согласно которого формирование (выдача) и продление листка нетрудоспособности осуществляется после осмотра гражданина медицинским работником и записи данных о состоянии его здоровья в медицинской карте пациента, получающего медицинскую помощь в амбулаторных условиях, либо в истории болезни стационарного больного или иной медицинской документации, обосновывающей необходимость временного освобождения от работы, из личной заинтересованности, 20 ноября 2023 года примерно в 20 часов 40 минут, точное время дознанием не установлено, находясь на рабочем месте в кабинете неотложной медицинской помощи М…врачебной амбулатории ГБУЗ СК «Н… РБ», расположенной по адресу: Ставропольский край, Н… район,  а.М…, ул.М…, д…. без посещения врача, осмотра пациента и оценки состояния здоровья, то есть в нарушении установленного вышеуказанным приказом порядка, посредством программного обеспечения «Комплексная система автоматизации медицинского учреждения», открыла электронный лист нетрудоспособности №… от 20 ноября 2023 года на имя Т…, … года рождения, который Т…Я. получила в электронном виде в личном кабинете приложения «…» на мобильном телефоне, тем самым незаконно сбыла официальный документ освобождающий Т... от трудовых обязанностей и предоставляющий право  на получение пособия по временной нетрудоспособности. 
В судебном заседании подсудимая Аджигулова Б.К. вину в совершении  преступления, предусмотренного ст.324 УК РФ, признала, раскаялась в содеянном и, ознакомившись с положениями ст.51 Конституции РФ, от дачи показаний отказалась.
На основании п.3 ч.1 ст.276 УПК РФ в судебном заседании оглашены показания подсудимой Аджигуловой Б.К., данные в ходе производства дознания, из которых следует, что она свою вину в инкриминируемом ей деянии по ст.324 УК РФ признает полностью, в содеянном раскаивается.                   20 ноября 2023 года, точного времени она не помнит, ей позвонила ее знакомая Д... и попросила открыть больничный - сформировать электронный лист нетрудоспособности – гражданке Т.., … года рождения. Гражданку Т... она не знает, ранее знакомы они с ней не были, никогда не встречались. В этот же день, ею через программу «…», был открыт больничный (сформирован электронный лист нетрудоспособности) на имя Т..., где был указан диагноз: острый ларинго-трахеит (…), а также были отражены сведения о дате повторного приема – 29 ноября 2023 года для  Т... После чего она произвела запись в амбулаторной карте, которая была ею сформирована на основании документов Т…., направленных ей при помощи мессенджера «…» Д... Карта была сформирована в связи с тем, что Т...  зарегистрирована в К.. крае г.Н… и амбулаторной карты во врачебной амбулатории М..не имелось. Также ею была сделана запись в журнале «Листов нетрудоспособности» № … о сформированном электронном документе – листе нетрудоспособности № … от               20 ноября 2023 года на имя Т…. 29 ноября 2023 года она, через программу «…», закрыла  больничный - электронный лист нетрудоспособности № … на имя Т..о чем сделала  запись в амбулаторной карте Т..., а в журнале «Листов нетрудоспособности» поставила отметку о выходе на работу Т…. Она понимала, что её действия были незаконными. (т.1, л.д. 130-132)
В судебном заседании подсудимая Аджигулова Б.К. подтвердила показания, данные в ходе производства дознания. 
Помимо признания вины Аджигуловой Б.К., ее виновность в совершении инкриминируемого ей деяния подтверждается следующими доказательствами.
Показаниями свидетеля К…., оглашенными в судебном заседании на основании п.5 ч.2 ст.281 УПК РФ, из которых следует, что она работает в должности …, работе со страховыми случаями и экспертизе временной нетрудоспособности ГБУЗ СК «Н…» с 01 февраля 2023 года. Для подтверждения временной нетрудоспособности необходимо обратиться в медицинское учреждение к врачу по профилю, на основании осмотра, анамнеза и симптомов,  врач самостоятельно производит оценку состояния здоровья пациента и при необходимости выдает листок нетрудоспособности. На месте, в установленном законом порядке, оформляет листок временной нетрудоспособности, дающий право освобождения от трудовых обязанностей и получения пособия по временной нетрудоспособности, единовременно лист нетрудоспособности формируется до 15 дней, на основании Приказа от 23 ноября 2021 года №1089н «Об утверждении условий и порядка формирования листков нетрудоспособности в форме электронного документа и выдачи листков нетрудоспособности в форме документа на бумажном носителе в случаях, установленных законодательством Российской Федерации» и ФЗ № 255 от 29 декабря 2006 года «Об обязательном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством». Электронный листок нетрудоспособности формируется при помощи ПО «..» - комплексной системы автоматизации медицинского учреждения, где имеется ссылка с названием «Лист нетрудоспособности».  (т.1, л.д. 108-109)
Показаниями свидетеля Д…., оглашенными в судебном заседании на основании п.5 ч.2 ст.281 УПК РФ, из которых следует, что что 19 ноября 2023 года, точного времени она не помнит, ей позвонила девушка, которая представилась Т…, которая ранее проживала в Н.. районе с.Т... В ходе разговора она узнала, что Т... являлась бывшей женой их друга семьи А... В ходе разговора Т... рассказала ей о том, что она сейчас сильно заболела и ей необходимо открыть больничный, так как она не может ходить на работу и завтра собирается прилететь в г.М.. Ставропольского края, на что она сказала Т..., что не сможет ей помочь, так как она не находится в Н… районе РД, а будет находиться в Ставропольской крае, а чтобы открыть ей больничный, ей необходимо явиться в ГБУ «Н…ЦРБ» для посещения врача. Т... пояснила, что будет находиться в Н.. МО Ставропольского края. Тогда она сказала Т..., что сможет ей помочь, но ей необходимо будет скинуть копии паспорта, СНИЛС и полис медицинского страхования. После чего, 20 ноября 2023 года она позвонила свой знакомой терапевту ГБУЗ СК «Н.. РБ» Аджигуловой Б.К., с которой они давно знакомы, и которой она неоднократно безвозмездно помогала с передачей грузов в г.М…, так как ее муж Д…. осуществляет грузоперевозки по маршруту г.М…-г.М…-г.М... Позвонив  Аджигуловой Б.К., она рассказала ей о ситуации Т... и попросила её открыть ей электронный лист нетрудоспособности в период с 20 ноября          2024 года по 29 ноября 2024 года, на что Аджигулова Б.К. ответила согласием. После чего она позвонила Т... и сказала, что ей откроют больничный в а.М…Н.. МО Ставропольского края и ей необходимо будет туда явиться, на что Т…пояснила, что явится 29 ноября 2023 года перед вылетом в г.Н…. Так же Т…. спросила у нее, привязан ли мобильный банк к её номеру телефона, так как она хотела бы ее отблагодарить, но она пояснила, что это было бы лишним, но Т…. настояла. Тогда она скинула Т…. номер телефона своего мужа, к которому привязана карта их дочери Д…. Спустя некоторое время пришло уведомление о том, что счет карты от К... поступили денежные средства в размере 4 000 рублей. Денежные средства она у Т... не просила, она отправила их ей сама в знак благодарности. Так же пояснила, что открытие листка нетрудоспособности с 20 ноября 2023 года по 29 ноября 2023 года на имя Т….  было произведено по ее просьбе. Все звонки и переговоры она производила, находясь в с.Т…Н… района Республики  Дагестан. (т.1, л.д. 104-106)
Показаниями свидетеля Т…., оглашенными в судебном заседании на основании п.5 ч.2 ст.281 УПК РФ, из которых следует, что в г.Н…она проживала с 2011 года по июнь 2024 года. Она зарегистрирована по адресу: г.Н…, ул.Р…, д…., кв….. В настоящее время проживает по адресу: Ставропольский край, К…район, ст.З…, ул.К…, д….. На иждивении у нее четверо малолетних детей. С 2019 года по 19 апреля 2024 она работала в должности оператора ПУ (в диспетчерской) в ЗФ ПАО «…». С 06 ноября 2023 года по 19 ноября 2023 у нее был отпуск, который она взяла за свой счет. 15 ноября 2023 она улетела на отдых вместе с супругом С... в г.С… Т…. Обратный билет был на 21 ноября 2023 года. У нее отпуск был по 19 ноября 2023, и чтобы не прогулять работу без уважительных причин, она решила получить фиктивный больничный, а именно-купить. Знакомых врачей у нее не было, она понимала, что это незаконно. Так как знакомых врачей, которые могли бы выдать фиктивный больничный лист, у нее не было, она со своего мобильного телефона марки «А…» зашла в мессенджер «…» в группу «Т…», в которой состояла ранее. В данной группе размещались различные объявления и новости Н… района Республики Дагестан, где она ранее проживала. Кто состоял в группе ей неизвестно. Она, находясь в отеле «…», расположенном в г.С… Т…, в утреннее время около 10 часов 00 минут 19 ноября 2023 года, через свой мобильный телефон марки «…», зашла в мессенджер «…», в группу «Т..». В данной группе она у неопределённой аудитории спросила, кто может помочь получить больничный лист без посещения врача. Что конкретно она написала, не помнит, так как прошло много времени, и данную группу она удалила. Позже, но в этот же день, кто-то из контактов, номер не помнит, не сохранился, в личном сообщении ей прислал абонентский номер «…». Кроме номера телефона данное сообщение больше ничего не содержало. Она сразу же позвонила на указанный абонентский номер, ей ответила женщина, которая представилась как Р…. Она сообщила, что ей нужен больничный лист, на что ей Р… ответила, что может помочь в получении больничного листа, поскольку среди ее знакомых есть знакомые врачи. Какой специализации были ее знакомые врачи, она ей не говорила, она не спрашивала. Р… ей также пояснила, врачу платить ничего не нужно, так как он является ее знакомым, но стоимость ее услуги будет составлять 4000 рублей. На предложение Р.. она согласилась лишь только потому, что она убедила её в переписке в том, что денежные средства в размере  4000 рублей-это стоимость именно ее услуг, врачу платить ничего не нужно, так как она его знает лично. Давать взятку врачу она не хотела, поскольку знала, что это является более серьезным правонарушением. Также Р…сообщила, что скинет позже абонентский номер, на который нужно будет перевести денежные средства. 20 ноября 2023 года, около 11 часов 00 минут, ей от Р…пришло СМС-сообщение, где она указала абонентский номер «…», на который нужно перевести денежные средства. У нее не открывалось приложение Сбербанк, и тогда она попросила своего супруга С…перевести денежные средства в размере 4000 рублей на абонентский номер «…». У них общий бюджет с супругом, поэтому С…. не спрашивал, куда и зачем он переводит по ее просьбе 4000 рублей. 20 ноября 2023 года, в 11 часов 17 минут (…) С…перевел денежные средства в размере 4000 рублей через приложение С… со своего мобильного телефона на абонентский номер «….» на имя Э…. На портал «…и» в личный кабинет пришел больничный лист, в тот момент, когда она находилась в Т…. в г.С…. Она открыла и увидела, что ей открыт больничный лист с 20 ноября 2023 года по 29 ноября 2023 года врачом терапевтом ГБУЗ Ставропольский край «Н… РБ» А…., которая ей незнакома. В данный период она не болела, находилась на отдыхе в Т…, и ГБУЗ Ставропольский край «Н… РБ» не посещала. Увидев это, она успокоилась. 21 ноября 2023 года она прилетела, 30 ноября 2023 года приступила к работе, и предоставила свой больничный лист. О том, что приобретать больничный лист через сеть интернет без личного посещения лечебного заведения незаконно она знала, но воспользовалась данным способом, поскольку хотела оправдать свое отсутствие на работе с 20 ноября 2023 года по 29 ноября 2023 года. 19 ноября 2024 года, когда она находилась г.С… Республика Т…, ей звонила К…. ее непосредственный руководитель, но она на телефонный звонок не ответила, поскольку находилась в другой стране, был роуминг, и она написала сообщение К…. в мессенджере «…», что не сможет выйти 20 ноября 2023 года на работу, поскольку у нее дела не решены, была вынуждена взять больничный лист на девять дней. К... не было известно, что она полетела на отдых в г.С... К.. попросила ее прислать ей больничный лист в мессенджере «…».19 ноября               2023 она не отправила, поскольку у нее больничного листа на тот момент не было. Когда 20 ноября 2024 года в 20 часов 48 минут ей прислали на портал «…» в личный кабинет электронный больничный лист с  20 ноября 2023, то она сделала скрин и сразу же 20 ноября 2023 года около 21 часа отправила К…. в мессенджере «…». Она настаивает, что у нее электронный больничный лист был с 20 ноября 2023 года. Она никогда в г.Н… не была, с 20 ноября 2023 года по 29 ноября            2023 года ГБУЗ СК «Н… районная больница» по адресу: Ставропольский край, Н… район, г.Н…, ул.Т.., д…, не посещала. Врача-терапевта Аджигулову Б.К. не знает, не видела, не была знакома. В период времени с 20 ноября 2023 года по 29 ноября 2023 года она не болела, ни в какие медицинские учреждения не обращалась. Так как официальный лист нетрудоспособности поступил ей в личный кабинет на портал «…», она поняла, что ей официально открыт больничный в больнице ГБУЗ СК «Н…районная больница» по адресу: Ставропольский край, Н.. район, г.Н…, ул.Т…, д…, при этом зная, что фактически она не болела и осознавала, что больничный лист открыт ей незаконно, но так как она хотела, чтоб ее не уволили, в связи с чем, она приобрела больничный лист. Зная, что больничный лист официальный, так как пришел ей на портал «…», то в последующем отправила его К…. в мессенджере «…», понимая, что если её будут проверять, то приобретенный ею больничный лист официальный, находится в реестре больницы ГБУЗ СК «Н…. районная больница», подтверждая, что она официально находилась на больничном, хотя на самом деле в этот период она не болела в ГБУЗ                             СК «Н… районная больница» по адресу: Ставропольский край, Н…. район, г. Н…, ул. …, д…., она никогда не была, и за медицинской помощью она не обращалась. (т.1, л.д. 119-121)
Показаниями свидетеля С…., оглашенными в судебном заседании на основании п.5 ч.2 ст.281 УПК РФ, из которых следует, что с  15 ноября 2023 года по 21 ноября 2023 года он находился на отдыхе вместе с супругой Т... У Т... был отпуск, до какого числа ему известно не было. 20 ноября 2023 года, около 11 часов 00 минут по (…) Т…. попросила его перевести денежные средства на абонентский номер «…» денежную сумму в размере 4000 рублей. Он не спрашивал зачем, кому, так как у них бюджет общий, он полностью доверяет супруге, значит ей надо было. 20 ноября 2023 в 11 часов 17 минут …) он со своего мобильного телефон «…», через приложение Сбербанк, перевел по просьбе Т... денежные средства на абонентский номер «…» на имя Э…. В апреле 2024 года ему стало известно от Т…., что ее вызывают в полицию, и она сообщила ему, что 20 ноября 2023 года, находясь в Т…, купила фиктивный больничный лист, поскольку ей нужно было выходить на работу 19 ноября 2023 года, и что 4000 рублей, которые он перевел по просьбе Т…. через свое приложение …к 20 ноября 2023 в 11 часов 17 минут (…) на абонентский номер «…» на имя Э..., это была плата женщине, которая ей помогла получить фиктивный больничный лист. Т... ему больше ничего не рассказывала. (т.1, л.д.117-118)
Кроме оглашенных показаний подсудимой и свидетелей, вина Аджугуловой Б.К. в инкриминируемом преступлении, подтверждается следующими доказательствами, исследованными в судебном заседании:
- протоколом осмотра предметов от 24 июля 2024 года, в ходе которого была осмотрена амбулаторная карта на имя Т…, … года рождения, без номера (т.1, л.д.89-91);

- протоколом осмотра места происшествия от 23 июля 2024 года с приложениями, в ходе которого осмотрен кабинет неотложной медицинской помощи б/н, расположенный в здании М…врачебной амбулатории, по адресу: Ставропольский край, Н…район, а.М…, ул.М…, д.2 (т.1, л.д.83-88);

- протоколом явки с повинной Аджигуловой Б.К. от 03 июля 2024 года, в котором она сообщила о совершенном ей преступлении (т.1, л.д.36-38);
- табелем №… учета использования рабочего времени за период с 1 по 30 ноября 2023 года, согласно которого врач-терапевт Аджигулова Б.К. осуществляла трудовую деятельность в период с 1 по             30 ноября 2023 года (т.1, л.д.48);

- должностной инструкцией врача-терапевта участкового в кабинете врача-терапевта участкового М…врачебной амбулатории от 01 февраля 2023 года, согласно которой врач – терапевт обязан вести медицинскую документацию, в том числе в электронном виде (т.1, л.д.49-59);

- трудовым договором №… от 01 октября 2021 года, заключенным между ГБУЗ СК «Н… районная больница» и Аджигуловой Б.К., согласно которому врач-терапевт Аджигулова Б.К. трудоустроена в ГБУЗ СК «Н… РБ» на должность участкового врача-терапевта с 01 октября 2021 года (т.1, л.д.60-63);

- дополнительным соглашением к трудовому договору от 01 октября    2021 года № … от 09 октября 2023 года, заключенным между ГБУЗ                       СК «Н… районная больница» и Аджигуловой Б.К., согласно которому врач-терапевт Аджигулова Б.К. трудоустроена в ГБУЗ СК «Н.. РБ» на должность участкового врача-терапевта с 09 октября 2021 года (т.1, л.д.64-67);
вещественными доказательствами:

- амбулаторной картой на имя Т…, …. года рождения, без номера, согласно которой Т... обращалась в М…врачебную амбулаторию и была на приеме у врача-терапевта Аджигуловой Б.К. 21 ноября 2023 года (т.1, л.д.99);

- копией листа нетрудоспособности №… от 20 ноября 2023 года, согласно которому Т…. являлась нетрудоспособной в связи с заболеванием в период с  20 ноября 2023 года по 29 ноября 2023 года (т.1, л.д.100);

- журналом регистрации листков нетрудоспособности, согласно которому, под номером … зарегистрирован … на имя Т…, № ….
Суд признаёт достоверными и допустимыми доказательствами протоколы следственных действий, поскольку они получены в соответствии с требованиями уголовно-процессуального законодательства, надлежащими лицами, сомнений у суда не вызывают.
Суд, оценивая оглашенные показания свидетелей Д..., Т..., С..., К…., а также самой подсудимой Аджигуловой Б.К. находит их достоверными, поскольку они получены в соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, как в отдельности, так и в совокупности с другими доказательствами по делу, а именно по способу отражения сведений, глубине и точности изложения фактических обстоятельств, а также отсутствию противоречий, свидетельствуют о совершении Аджигуловой Б.К. преступления, предусмотренного ст.324 УК РФ. 
Оснований не доверять показаниям свидетелей у суда не имеется, поскольку не было установлено как обстоятельств, указывающих на возможность оговора ими подсудимой, так и обстоятельств, указывающих на чью-либо заинтересованность в привлечении подсудимой к уголовной ответственности. 
Доказательства судом оценены в соответствии со ст.88 УПК РФ с точки зрения относимости, допустимости, достоверности и достаточности для разрешения уголовного дела.

Суд считает, что все описанные в обвинительном акте обстоятельства совершенного преступления нашли свое подтверждение в судебном заседании.

Таким образом, в судебном заседании была подробно изучена совокупность доказательств вины подсудимой Аджигуловой Б.К., предъявленных стороной обвинения, признанных судом допустимыми доказательствами, а потому, оценив их с точки зрения относимости, а в целом достаточности для разрешения дела.

Исходя из установленных судом обстоятельств уголовного дела и давая правовую оценку совершённому преступлению, суд квалифицирует действия Аджигуловой Б.К. по ст.324 УК РФ – как сбыт официального документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей.

Суд, учитывая активное и адекватное поведение подсудимой в судебном заседании, признаёт Аджигулову Б.К. вменяемой.

Принимая во внимание указанные обстоятельства, Аджигулова Б.К., в силу ст.19 УК РФ, подлежит привлечению к уголовной ответственности и ей должно быть назначено наказание за совершённое преступление.

В соответствии со ст.6 и ст.60 УК РФ, при назначении наказания            Аджигуловой Б.К., суд учитывает характер и общественную опасность совершенного преступления, отнесенного уголовным законом к неумышленному преступлению небольшой тяжести, личность подсудимой, которая ранее не судима (т.1, л.д.138,139), по месту жительства и по месту работы характеризуется положительно (т.1, л.д.142,148), под диспансерным наблюдением у врачей нарколога и психиатра не находится (т.1, л.д.144). 
Согласно п.«и» ч.1 ст.61 УК РФ, суд к смягчающим обстоятельствам подсудимой относит явку с повинной и активное способствование раскрытию и расследованию преступления, выразившееся в активном сотрудничестве Аджигуловой Б.К. с органами дознания, в ходе которого она давала полные и правдивые показания, способствовавшие расследованию преступления, которые полностью согласуются с показаниями свидетелей, а также с иными доказательствами, исследованными в судебном заседании. (т.1,л.д.36-38,              39-41). Согласно ч.2 ст.61 УК РФ, суд относит к смягчающим обстоятельствам подсудимой признание вины, раскаяние в содеянном, а также наличие на иждивении одного несовершеннолетнего ребенка – А..., …года.
В соответствии с ч.1 ст.63 УК РФ обстоятельств, отягчающих подсудимой Аджигуловой Б.К. наказание, судом не установлено.

С учётом вышеизложенного, обстоятельств дела, характера и степени общественной опасности преступления, личности подсудимой               Аджигуловой А.Ю., наличия смягчающих и отсутствия отягчающих обстоятельств, а также влияния назначенного наказания на исправление осужденной и условия жизни ее семьи, суд приходит к выводу, что исправление подсудимой возможно при назначении наказания, предусмотренного санкцией ст.324 УК РФ, в виде штрафа в доход государства, поскольку назначение альтернативных видов наказания не достигнет целей восстановления социальной справедливости, исправления подсудимого и предупреждения совершения им новых преступлений. 
По мнению суда, именно такое наказание будет способствовать его исправлению и достижению целей, установленных ч. 2 ст. 43 УК РФ.
В соответствии с правовой позицией, изложенной в Постановлении Пленума Верховного Суда РФ от 22.12.2015 года № 58 «О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания», размер штрафа определяется судом с учетом тяжести совершенного преступления, имущественного положения осужденного и его семьи, а также с учетом возможности получения осужденным заработной платы или иного дохода (часть 3 статьи 46 УК РФ). В этих целях следует выяснять наличие или отсутствие места работы у осужденного, размер его заработной платы или иного дохода, возможность трудоустройства, наличие имущества, иждивенцев и т.п.

В судебном заседании установлено, что Аджигулова Б.К. работает в должности участкового врача-терапевта М…врачебной амбулатории ГБУЗ СК «Н… РБ». Согласно справкам о доходах его заработная плата составляет примерно 50 000 рублей ежемесячно. Проживает вместе с несовершеннолетним ребенком.

Определяя размер штрафа суд, руководствуется вышеуказанными положениями закона, а также учитывает тяжесть совершенного преступления, имущественное положение подсудимой и его семьи.

При определении размера наказания, суд учитывает положения              ч.1 ст.62 УК РФ, однако, поскольку наказание в виде штрафа не является наиболее строгим видом наказания, предусмотренным ст.324 УК РФ, суд не усматривает оснований для их применения. 
Подсудимая совершила преступление небольшой тяжести, соответственно, оснований для обсуждения вопроса о применении к ней положений ч.6 ст.15 УК РФ, не имеется.

Судом не установлено оснований для прекращения уголовного дела на основании ст.25.1 УПК РФ и освобождения Аджигуловой Б.К. от уголовной ответственности с назначением меры уголовно-правового характера в виде судебного штрафа в соответствии со ст.76.2 УК РФ. 

Оснований к применению ст.64 УК РФ суд также не усматривает, поскольку исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, а также иных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенного преступления, по делу не установлено.

Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении Аджигуловой Б.К., до вступления приговора суда в законную силу, надлежит оставить прежнюю.

Гражданский иск по делу не заявлен.

В соответствии с п.п.5 ч.3 ст.81 УПК РФ, копию листа нетрудоспособности и журнал регистрации листков нетрудоспособности – оставить хранить при уголовном деле, а амбулаторную карту на имя Т…., согласно п.п.6 ч.3 ст.81 УПК РФ, вернуть по принадлежности в ГБУЗ СК «Н… РБ».
В соответствии с ч.6 ст.132 УПК РФ, с учетом материального положения подсудимой Аджигуловой Б.К. и условий ее семьи, суд полагает необходимым взыскать процессуальные издержки за счет средств федерального бюджета. Вопрос о размере процессуальных издержек разрешен отдельным постановлением.
Руководствуясь ст.ст.307-309 УПК РФ, суд,
П Р И Г О В О Р И Л:

Аджигулову Б.К. признать виновной в совершении преступления, предусмотренного ст.324 УК РФ и назначить наказание в виде штрафа в доход государства в размере 30 000 (тридцати тысяч) рублей.

Реквизиты для уплаты штрафа: УФК по Ставропольскому краю (Отдел Министерства внутренних дел Российской Федерации «Нефтекумский»),                   р/с 40101810300000010005, БИК 040702001, Отделение Ставрополь г.Ставрополь, ИНН 2614010822, КПП 261401001, ОКТМО 07725000,                       КБК 18811621010016000140, УИН 18852624010220503158 – штраф суда.

Меру пресечения в отношении Аджигуловой Б.К. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, до вступления приговора в законную силу – оставить прежнюю.

Вещественные доказательства: копию листа нетрудоспособности №… от 20 ноября 2023 года, журнал регистрации листков нетрудоспособности, по вступлению приговора в законную силу – оставить хранить в уголовном деле, амбулаторную карту на имя  Т…, … года рождения, по вступлению приговора в законную силу - возвратить по принадлежности в ГБУЗ СК «Н…. РБ». 
Процессуальные издержки - сумму, выплачиваемую адвокату                Лонкину П.Г. за участие в судебном заседании, принять за счет средств федерального бюджета. Вопрос о размере процессуальных издержек разрешен отдельным постановлением.

Приговор может быть обжалован в Нефтекумский районный суд Ставропольского края через мирового судью судебного участка №3 Нефтекумского района Ставропольского края в течение 15 суток со дня его вынесения, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем он должен указать в жалобе. 

Мировой судья 







       Э.Г. Бастаниадис
	Согласовано:  11 октября 2024  года

Мировой судья: _________ /Э.Г. Бастаниадис/
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