Дело № 1-10/2/2024 г                                     26MS0090-01-2024-002085-72

П Р И Г О В О Р
ИМЕНЕМ  РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ

г. Новоалександровск                                                      24 июня 2024 года
Ставропольского края

Мировой судья судебного участка № 2 Новоалександровского района Ставропольского края Е.Г. Калинина 
при секретаре Л.Р.к. Акперовой,
с участием:
государственного обвинителя - помощника прокурора Новоалександровского района  А.А. Лоова,
защитника - адвоката О.В. Грековой, уд. № 1230, ордер № н  348882,
подсудимого В.В. Шитикова,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении
Шитикова В.В., не судимого,
по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.119 Уголовного кодекса Российской Федерации, 

                            УСТАНОВИЛ:

Шитиков В.В. совершил угрозу убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы, при следующих обстоятельствах.  
           
          26.09.2023 года примерно в 14 часов 30 минут Шитиков В.В., находясь в помещении мясного павильона ИП «Зибзибадзе В.С.» торгового центра «Жуковский», расположенного по адресу: Ставропольский край, Новоалександровский район, г. Новоалександровск, ул. Маршала Жукова, 1 а, на почве личных неприязненных отношений, имея умысел на совершение угрозы убийством в отношении своей бывшей сожительницы Ваградян К.А., преследуя цель запугать последнюю, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий и сознательно допуская эти последствия, действуя умышленно, держа в руке нож, высказал в её адрес угрозы убийством, заявив, что сейчас зарежет, убьёт, порежет её, которые последняя восприняла реально и всерьез опасалась за свои жизнь и здоровье, так как в подтверждение своих угроз Шитиков В.В., находясь в непосредственной близости от Ваградян К.А., размахивал указанным ножом перед её телом, создав своими действиями обстановку, при которой Ваградян К.А. восприняла угрозу убийством как реальную, и у неё имелись основания опасаться осуществления данной угрозы, так как Шитиков В.В. был агрессивно настроен, находился от неё в непосредственной близости, использовал в качестве орудия устрашения нож и мог осуществить задуманное.

В судебном заседании подсудимый Шитиков В.В. виновным себя по предъявленному обвинению признал в полном объеме, суду пояснил, что ранее сожительствовал с Ваградян К.А., однако отношения не сложились на почве ревности, и они расстались в 2020 году. 26.09.2023 года с целью выяснения отношений пришел в торговый центр «Жуковский» на рабочее место сожительницы, где они поссорились. В ходе конфликта действительно держал в руке нож, угрожал ей, что говорил, не помнит, после чего ушел. В настоящее время возместил потерпевшей вред путем принесения извинений и материальной поддержкой её семьи.
Из показаний Шитикова В.В., данных в ходе дознания в качестве подозреваемого и оглашенных в судебном заседании в связи с существенными противоречиями в показаниях, на основании п.1 ч.1 ст.276 УПК РФ, на л.д.78-80, следует, что ранее он проживал с Ваградян К.А. по ул.Элеваторная, 22, в г.Новоалександровске, после расставания отношения сложились неприязненные. 26.09.2023 года, находясь у себя дома, позвонил Ваградян К.А., чтобы занять у неё денежных средств, однако в ходе разговора возник словесный конфликт. Тогда  взял нож и пришел в отдел «Свежее мясо», что находится на 1 этаже Торгового центра «Жуковский», по ул.ХХХ, в г.Новоалександровске, примерно в 14.15 час. В ходе разговора с Ваградян К.А. возник конфликт, так как она отказала дать ему денежные средства, на что он достал правой рукой нож и, направив его в её сторону, высказал ей угрозы убийством, заявив, что её сейчас зарежет, порешит, убьет её. Требовал, чтобы Ваградян  вызвала директора Зибзибадзе и заняла у него денег, понимал, что Ваградян выйти из помещения не может, так как вход им загорожен. Видел, что Ваградян испугалась, однако мер, чтобы позвонить работодателю и занять денег, не предпринимала. Для реалистичности высказанных им слов нанес удары ножом по прилавку, за которым находилась Ваградян,  кассовому аппарату, терминалу и другим вещам, находившимся на прилавке. Ваградян попросила его успокоиться, однако он продолжил высказывать угрозы, выражался матом и высказывал угрозы убийством. После чего Ваградян присела за прилавок, а кто-то из посетителей крикнул, что вызвал сотрудников полиции. Тогда он ушел домой. Вину признает в полном объеме, в содеянном раскаивается. Местонахождение ножа ему неизвестно, так как он был пьян, мог выкинуть его по дороге.
Данные показания Шитиков В.В. в судебном заседании поддержал, противоречия пояснил давностью происшедшего.

Виновность подсудимого Шитикова В.В. в совершении указанного деяния подтверждается следующими доказательствами.

Показаниями потерпевшей Ваградян К.А., данными в ходе дознания и оглашенными в судебном заседании, на основании ч.1 ст.281 УПК РФ, на л.д.68-70, из которых следует, что она проживает по адресу: пер.ХХХ, д.1, кв.6, в г.Новоалександровске. 26.09.2023 года находилась на своем рабочем месте в отделе «Свежее мясо», что находится на 1 этаже торгового центра «Жуковский», по ул.ХХХ, в г.Новоалександровске, отдел принадлежит ИП Зибзибадзе В.С. Ранее у неё были близкие отношения с Шитиковым В.В., с которым она рассталась в апреле 2019 года, после чего у них сложились неприязненные отношения. 26.09.2023 года примерно в 13.30 час. в помещение магазина пришел Шитиков В.В., который попросил у неё денежные средства в долг, ответила ему отказом, после чего он попросил позвонить её директору Зибзибадзе В.С. и занять ему денег, на что она также ответила отказом. Затем Шитиков ушел, минут через 10 вернулся и снова стал просить денег, вновь ему отказала, тогда он повел себя агрессивно, сказал, что всех порешит, потребовал вызвать директора. Считает, что Шитиков находился в состоянии алкогольного опьянения, так как от него резко пахло спиртным, координация его движений была нарушена. После чего он ушел, примерно в 14.15 час. вернулся, в его руке был нож с лезвием среднего размера средней толщины. Подойдя к прилавку, выкрикнул в её адрес угрозы убийством, заявив, что убьет её, сейчас её зарежет, они все будут подпрыгивать. При этом находился от неё на расстоянии вытянутой руки, размахивал перед ней ножом, продолжая высказывать угрозы, говоря, что её сейчас зарежет, порешит, убьет, и снова стал требовать вызвать директора. Выйти из помещения у неё не было возможности, так как единственный выход из помещения был перегорожен Шитиковым. Слов и действий сожителя испугалась, так как он был настроен агрессивно, на просьбы прекратить свои действия не реагировал, опасалась за свои жизнь и здоровье. В ходе происходящего Шитиков нанес удары ножом по прилавку, за которым она находилась, по терминалу и другим вещам на прилавке. И тогда присела за прилавок и крикнула напарнице, чтобы она вызвала полицию. Услышав это, Шитиков убежал. Через некоторое время прибыли сотрудники полиции, и ею было написано заявление. В настоящее время Шитиков перед ней вину загладил как морально, так и материально, претензий к нему не имеет.

Показаниями свидетеля Фоминой И.Е., данными в ходе дознания и оглашенными в судебном заседании, на основании ч.1 ст.281 УПК РФ на л.д.71-73, из которых следует, что она проживает по адресу: Ставропольский край, Новоалександровский район, г.Новоалександровск, ул.Краснопартизанская, д.21. 26.09.2023 года находилась на своем рабочем месте в отделе «Свежее мясо», на 1 этаже торгового центра «Жуковский», по ул.ХХХ, в г.Новоалександровске, отдел принадлежит ИП Зибзибадзе В.С., она работает продавцом-кассиром. С ней также в данном отделе работает Ваградян К.А. Ранее в отдел неоднократно заходил  Шитиков Вадим, с которым Ваградян сожительствовала. Ей известно, что между ними часто происходили ссоры из-за того, Шитиков постоянно просил у Ваградян денег, а последняя ему отказывала. 26.09.2023 года примерно в 13.30 час. в помещение магазина пришел Шитиков В.В., который попросил у Ваградян денег, она ответила ему отказом, после чего он попросил позвонить её директору Зибзибадзе В.С. и взять денег у него, на что она также ответила отказом. После чего Шитиков ушел, примерно в 13.45 час. он вернулся и снова стал просить денег в долг, Ваградян ему отказала, после чего Шитиков высказал в адрес Ваградян угрозы, сказав, что они сейчас все попляшут, он здесь всех порешит, и чтобы она вызвала директора, и они все будут подпрыгивать. Шитиков, по её мнению, находился в состоянии алкогольного опьянения, так как от него резко пахло спиртным. После чего он ушел, примерно в 14.30 час. вернулся, в его руке был предмет среднего размера с острым окончанием. По конструкции предмет был похож на нож. Более подробно описать не может, так как в тот момент сильно испугалась. Шитиков кричал, высказывал в адрес Ваградян угрозы убийством, говоря, убьет её, зарежет, и они, все, будут подпрыгивать. Испугавшись, отошла в сторону от Ваградян. Так как выход в помещение только один, и его перегородил Шитиков, Ваградян из-за прилавка выйти не могла. Подойдя к прилавку вплотную, Шитиков размахивал перед Ваградян ножом, высказал в её адрес угрозы убийством, заявив, что её сейчас зарежет, порешит. Заметила, что он был агрессивно настроен,  громко выражался бранью и находился от Ваградян на расстоянии 1 метра.  В ходе происходящего Шитиков нанес удары ножом, который он держал в правой руке, по прилавку, по терминалу и другим предметам на прилавке. Тогда Ваградян крикнула ей, чтобы вызвала полицию. Услышав это, Шитиков убежал. После его ухода долго успокаивала Ваградян, так как она была сильно напугана.

Показаниями свидетеля Зибзибадзе В.С., данными в ходе дознания и оглашенными в судебном заседании в связи на основании ч.1 ст.281 УПК РФ на л.д.94-95, из которых следует, что он зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя и осуществляет реализацию мясной продукции в мясном в отделе, на 1 этаже торгового центра «Жуковский», по ул.ХХХ, в г.Новоалександровске, в котором в качестве продавца  работает Ваградян К.А. Со слов Ваградян ему известно, что 26.09.2023 года в указанный отдел вошел Шитиков, который угрожал ей убийством, разбил два терминала, один из которых принадлежит банковской организации, стоимость его неизвестна. Второй кассовый аппарат приобретен им в 2020 году, документов на приобретение не сохранилось, в связи с чем стоимость причиненного ущерба назвать не может. 

 Кроме того, виновность подсудимого Шитикова В.В. подтверждается исследованными в судебном заседании материалами дела:
протоколом осмотра места происшествия от 26.09.2023 года, - помещения мясного отдела «Свежее мясо», расположенного на 1 этаже торгового центра «Жуковский» по адресу: Ставропольский край, Новоалександровский район, г.Новоалександровск, ул.ХХХ, в ходе которого зафиксирована обстановка места происшествия, л.д.10.

Все вышеизложенные доказательства суд находит допустимыми, достоверными и достаточными, и приходит к выводу о виновности подсудимого в совершении вменяемого ему деяния.

Признательные показания подсудимого объективно подтверждены в судебном заседании оглашенными показаниями потерпевшей Ваградян К.А., свидетелей: Фоминой И.Е, Зибзибадзе В.С., протоколом осмотра места происшествия, не доверять которым у суда нет оснований. 

 Суд принимает во внимание последовательность позиции потерпевшей, которая давала в ходе дознания логичные и согласованные показания об обстоятельствах совершения Шитиковым В.В. вышеописанного деяния.
 Показания потерпевшей при этом последовательно подтверждены показаниями данных свидетелей.
 Оснований для оговора подсудимого со стороны потерпевшей и свидетелей судом не установлено. 

 При таких обстоятельствах, суд приходит к выводу о виновности Шитикова В.В. в совершении угрозы убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы, в отношении Ваградян К.А., и квалифицирует его действия ч.1 ст.119 Уголовного кодекса Российской Федерации.
 О направленности умысла подсудимого на совершение угрозы убийством свидетельствовал характер совершаемых им действий: агрессивность, бесконтрольность поведения, наличие орудия преступления – ножа. 
 Нанесение Шитиковым В.В.  в ходе словесного конфликта с потерпевшей ударов ножом по предметам, находящимся на прилавке, усиливало для Ваградян К.А. восприятие угрозы убийством.

 Изучением личности подсудимого установлено, что  он на учетах у врача - нарколога и у врача - психиатра  не состоит (л.д.89), по месту жительства характеризуется удовлетворительно (л.д.93), не судим (л.д.85-87).

В соответствии со ст.6 Уголовного кодекса Российской Федерации, наказание, применяемое к лицу, совершившему преступление, должно быть справедливым, то есть соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.

Согласно ч.2 ст.43 данного Кодекса, наказание применяется в целях	 восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений.

Частью 3 ст.60 Уголовного кодекса Российской Федерации установлено, что при назначении наказания учитываются характер и степень общественной опасности преступления и личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

          Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому, являются, в соответствии с пунктами «и» и «к» ч.1 ст.61 Уголовного кодекса Российской Федерации, - активное способствование раскрытию и расследованию преступления, добровольное возмещение имущественного ущерба и морального вреда, причиненных в результате преступления.
Смягчающими наказание обстоятельствами суд признает также, в соответствии с ч.2 ст.61 Уголовного кодекса Российской Федерации, признание вины, раскаяние в содеянном.

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому, суд не усматривает.

Оснований для освобождения от уголовной ответственности за совершение преступления с учетом правил, предусмотренных ст.76.2 Уголовного кодекса Российской Федерации и ст.25.1 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, не имеется.

Не усматривает суд и оснований для прекращения производства по делу за примирением сторон, а также для постановления приговора без назначения наказания или освобождения подсудимого от наказания.

Учитывая характер и степень общественной опасности совершённого преступления, которое относится, в соответствии с ч.2 ст.15 Уголовного кодекса Российской Федерации, к преступлениям небольшой тяжести, личность виновного, влияние назначенного наказания на исправление подсудимого, суд полагает необходимым назначить ему наказание в виде обязательных работ с соблюдением положений ст.49 Уголовного кодекса Российской Федерации, что обеспечит достижение целей наказания, восстановление социальной справедливости, исправление осужденного и предупреждение совершения им новых преступлений.
Наказание в виде обязательных работ предусмотрено ст.49 Уголовного кодекса Российской Федерации. 
Обстоятельств, препятствующих назначению наказания, предусмотренных ч.4 ст.49 Уголовного кодекса Российской Федерации, в отношении Шитикова В.В. не имеется, поскольку он не относится к лицам, которым не могут быть назначены обязательные работы, ограничений к труду по состоянию здоровья не имеет.

Оснований для применения статьей 15 и 64 УК РФ суд не усматривает.

Суд находит необходимым избранную Шитикову В.В. в ходе дознания меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении в целях обеспечения исполнения приговора оставить прежней до вступления настоящего приговора в законную силу.

Гражданский иск по делу не заявлен.

Вещественных доказательств не имеется.

Поскольку настоящее уголовное дело первоначально было назначено к рассмотрению при особом порядке судебного заседания без проведения судебного разбирательства, процессуальные издержки по оплате услуг защитника взысканию с подсудимого не подлежат. 

Руководствуясь ст.ст.307, 308, 309 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, суд 
                                            П Р И Г О В О Р И Л:

 Шитикова В.В. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.119 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде обязательных работ сроком 240 (двести сорок) часов.

 Меру пресечения Шитикову В.В. - подписку о невыезде и надлежащем поведении - оставить до вступления настоящего приговора в законную силу.  

 На приговор может быть подана жалоба или внесено представление в Новоалександровский районный суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня провозглашения через мирового судью судебного участка № 2 Новоалександровского района Ставропольского края. Осужденный вправе ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

  Мировой судья                                                                        Е.Г. Калинина
