                                                                                       Дело № 1-5/3/2024
                                                              УИД: 26MS0091-01-2024-001164-66
                                                  П Р И Г О В О Р
                И М Е Н Е М   Р О С С И Й С К О Й    Ф Е Д Е Р А Ц И И
   город Новоалександровск                                            19 апреля 2024 года 
Мировой судья судебного участка № 3 Новоалександровского района Ставропольского края Ким Т.Н.,

при секретаре Тимофеевой О.С.,  

с участием государственного обвинителя помощника прокурора Новоалександровского района Ставропольского края  Ходус В.А.
подсудимого Т.,

защитника подсудимого Т. в лице адвоката                                  Скалдиной В.В., представившей  ордер № Н 348918 от 17.04.2024  года,
рассмотрев в открытом судебном заседании в общем порядке уголовное дело в отношении
Т, судимого  22.05.2023 года мировым судьей судебного участка №208 Темрюкского района Краснодарского края по ч. 1 ст. 139 УК РФ к наказанию в виде 160 часов обязательных работ, 28.08.2023 года Новоалександровским районным судом Ставропольского края не отбытое наказание в виде 128 часов обязательных работ заменено на наказание в виде лишения свободы сроком на 16 дней с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, 12.09.2023 года освобожденного по отбытию наказания, 
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного                         ч.1 ст. 158   УК РФ, 
УСТАНОВИЛ:

Т. совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, при следующих обстоятельствах.         
Т., 21.02.2024 года, примерно в 15 часов, находясь в домовладении, расположенном по адресу: Ставропольский край, Новоалександровский район, ст. Р, действуя из корыстных побуждений, с целью тайного хищения денежных средств, для последующего их использования в личных целях, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, в спальной комнате, со стола, умышленно, тайно похитил денежные средства в сумме 4000 рублей, принадлежащие его знакомой М., после чего с места совершения преступления скрылся, получив реальную возможность распоряжаться похищенными денежными средствами по своему усмотрению, тем самым своими умышленными действиями причинил М. материальный ущерб на общую сумму 4000 рублей.
В судебном заседании подсудимый Т. после изложения государственным обвинителем предъявленного ему обвинения пояснил, что обвинение ему понятно, с обвинением он согласен, не оспаривает его, вину свою признаёт, раскаивается, в соответствии со                           ст. 51 Конституции Российской Федерации от дачи показаний отказался.

Кроме признания своей вины подсудимым Т., его вина в совершении преступления, как установлено судом, краже, то есть тайном хищении чужого имущества, подтверждается следующими доказательствами.
 В соответствии с п.3 ч.1 ст. 276 УПК РФ, были оглашены показания Т., данные им в ходе дознания, согласно которых 21.02.2024 года примерно в 11 часов, он пришел к его знакомой Макаровой В.С. домой по адресу: Ставропольский край, Новоалександровский район, ст. Р. Он и М. решили выпить, но так как у нее алкоголя не было, М. взяла со стола, на котором стоял телевизор денежные средства в размере 500 рублей и отдала их ему, чтобы он сходил в магазин и купил алкоголь. Примерно через 30 минут он вернулся из магазина домой к М., с двумя бутылками водки. Сдачу он не принёс, так как потратил все. В ходе распития спиртных напитков он заметил, что у Макаровой В.С. на столе, на котором стоял телевизор, также находились денежные средства купюрами по 100 и 200 рублей. Примерно в 14 часов 30 минут, М. опьянела, легла на диван и уснула. Он, еще немного посидев за столом, решив, что М. не вспомнит про данные денежные средства, которые лежали около телевизора на столе, решил похитить их. Далее, примерно в 15 часов, он подошел к столу и взял денежные средства купюрами по 100 и 200 рублей и ушел из домовладения, принадлежащего М. в центр станицы Расшеватской Новоалександровского района Ставропольского края. По пути он посчитал денежные средства, их оказалось 4000 рублей. В станице Р, Новоалександровского района Ставропольского края он зашел в магазин «Гастроном», где купил несколько кусков мяса свинины, вес им приобретенного мяса он не помнит. После он проследовал в магазин «Пятерочка», расположенный по адресу: Ставропольский край, Новоалександровский район,                                  ст. Р., номер он не помнит, где все остальные денежные средства он потратил на алкоголь, а именно водку, пиво, чипсы. Выйдя из магазина «Пятерочка» он пошел на берег речки Расшеватка, где стал распивать алкоголь, а пакет с мясом свинины, который был им куплен поставил на берег реки Расшеватка. Там же на берегу, из-за выпитого спиртного, он и уснул. Когда проснулся, то увидел, что мясо свинины, которое он приобрел ранее в магазине «Гастроном», доедают собаки. После чего он с оставшимся спиртным и бутылкой пива, пошел к себе домой. В настоящее время он возместил причиненный от его действий материальный ущерб М., в размере 4000 рублей и с ней они примирились. Свою вину он признает полностью, в содеянном раскаивается (л.д.37-40).
Показания потерпевшей М., которые с согласия сторон, в соответствии с ч. 1 ст. 281 УПК РФ были оглашены в судебном заседании, так 21.02.2024 года, примерно в 11 часов, она находилась у себя дома по адресу: Ставропольский край, Новоалександровский район, ст. Р. В это время, она услышала стук в ее окно, она подошла к окну и увидела ее знакомого Т., которому она открыла двери и впустила его к себе в дом. Находясь в спальной комнате ее дома, она и Т. решили выпить. Но так как у нее алкоголя не было, она решила взять со стола, на котором стоял телевизор, денежные средства в сумме 500 рублей и передала их Т., чтобы он сходил в магазин и купил алкоголь. На данном столе около телевизора остались денежные средства в сумме                           4000 рублей купюрами по 100 рублей и 200 рублей. Примерно через                     30 минут из магазина вернулся Т., с двумя бутылками водки. Сдачу Т. не принес, так как потратил все. Она и Т. стали распивать водку. В ходе распития спиртных напитков, примерно в 14 часов 30 минут, она опьянела, легла на диван и уснула. Когда она засыпала, Т. продолжал пить за обеденным столом. Проснувшись, в доме Т. уже не было, она обратила внимание, что на столе, на котором находились денежные средства в размере 4000 рублей купюрами по 100 рублей и 200 рублей, отсутствовали. Она сразу же поняла, что денежные средства похитил Т., так как в ее домовладении был только он один. Она ждала, когда Т. вернет ей деньги, но он их не возвращал, поэтому решила обратиться в полицию. Данные денежные средства в размере 4000 рублей, ей оставил ранее ее супруг М., который в настоящее время находится в зоне проведения СВО, которые принадлежали ей. Своими действиями Т. причинил ей материальный ущерб в размере 4000 рублей. Данный материальный ущерб для нее является не значительным. В настоящее время она и Т. помирились. Т. возместил ей материальный ущерб в размере 4000 рублей в полном объеме. Претензий к Т. она не имеет (л.д.27-28).
Показаниями свидетеля В., данными ею в ходе дознания, оглашенными в судебном заседании с согласия сторон, на основании ч. 1 ст. 281 УПК РФ. Она официально трудоустроена в магазине «Гастроном», расположенного по адресу: Ставропольский край, Новоалександровский район, ст. Р, в должности продавца. 21.02.2024 года, в вечернее время, примерно в                   16 часов, точное время пояснить не может, так как не помнит, она находилась на рабочем месте и в это время пришел в магазин                      Т., в состоянии сильного алкогольного опьянения, достал из кармана денежные средства купюрами по 100 и 200 рублей и приобрел у них в магазине мясо свинины, сколько килограмм она не помнит, так как прошло много времени. После, расплатившись данными денежными средствами Т. ушел в неизвестном ей направлении. Больше по данному факту ей пояснить нечего (л.д.29-30).
Показаниями свидетеля Б., данными ею в ходе дознания, оглашенными в судебном заседании с согласия сторон, на основании ч. 1 ст. 281 УПК РФ, согласно которых. Она официально трудоустроена в магазине «Пятерочка», расположенному по адресу: Ставропольский край, Новоалександровский район, ст. Р, в должности продавца- кассира. 21.02.2024 года, в вечернее время, примерно в 16 часов 30 минут, точное время пояснить не может, так как не помнит, она находилась на рабочем месте и в это время пришел в магазин Т., в состоянии алкогольного опьянения, стал ходить по магазину. После чего Т. взял продукты питания и спиртосодержащую продукцию и выложил их на кассовую ленту. После, Т. расплатился за продукты питания и спиртосодержащую продукцию денежными средствами купюрами по                   200 и 100 рублей. Что именно покупал Т. и сколько денежных средств заплатил она не помнит (л.д.31-32).
Кроме вышеперечисленных доказательств, виновность                     Т. подтверждается совокупностью других, исследованных судом доказательств, приведенных ниже:

- протоколом осмотра места происшествия от 05.03.2023 года, с участием М., в ходе которого было осмотрено домовладение, расположенное по адресу: Ставропольский край, Новоалександровский район, ст. Р, где было зафиксировано место совершения преступления (л.д.7).
- распиской М. от 06.03.2024 года о том, что Т. возместил причиненный ей ущерб в размере                          4000 рублей, претензий к нему не имеет (л.д.17).

Указанные выше допустимые и надлежащие доказательства в виду их объективности, последовательности и логичности, согласованности между собой, суд считает необходимым положить в основу обвинительного приговора. 

Доказательства согласуются с правилами ст. ст. 87, 88 УПК РФ. Оснований не доверять им у суда не имеется, поскольку получены они с соблюдением требований уголовно-процессуального закона, согласуются между собой. Оснований для оговора подсудимого потерпевшей и свидетелями не установлено, каких-либо существенных противоречий в показаниях допрошенных лиц, которые бы ставили под сомнение их достоверность, не имеется. Протоколы следственных действий, полностью соответствуют предъявляемым к ним требованиям закона.

Суд квалифицирует действия Т по                                               ч. 1 ст. 158 УК РФ, так как он совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.
Анализ представленных и исследованных судом доказательств, свидетельствует о том, что Т., 21.02.2024 года, примерно в 15 часов, точного времени в ходе производства дознания установить не представилось возможным, находясь на законных основаниях в домовладении, расположенном по адресу: Ставропольский край, Новоалександровский район, ст. Р, действуя из корыстных побуждений, с целью тайного хищения денежных средств, для последующего их использования в личных целях, убедившись, что за его действиями ни кто не наблюдает, путем свободного доступа, в спальной комнате, со стола, умышленно, тайно похитил денежные средства в сумме 4000 рублей, принадлежащие его знакомой М., после чего с места совершения преступления скрылся, получив реальную возможность распоряжаться похищенными денежными средствами по своему усмотрению, тем самым своими умышленными действиями причинил Макаровой В.С. материальный ущерб на общую сумму 4000 рублей.
При назначении вида и размера наказания подсудимому Т., суд в соответствии со ст.ст. 6, 43, 60 Уголовного кодекса РФ, учитывает характер и степень общественной опасности совершенного им преступления, обстоятельства его совершения, данные о личности подсудимого, а именно, что Т., холост, на иждивении малолетних, несовершеннолетних детей или престарелых родителей не имеет, официально не трудоустроен, по месту жительства характеризуется удовлетворительно, общественно полезным делом не занят, на учете у нарколога и психиатра не состоит, судим, а также влияние назначенного наказания на его исправление и условия жизни его семьи.

В соответствии с п. «и» ч.1 ст. 61 Уголовного кодекса РФ в качестве обстоятельств смягчающих наказание Т., суд учитывает его активное способствование раскрытию и расследованию преступления, что выразилось в его признательных показаниях в качестве подозреваемого.
 В соответствии с п. «к» ч.1 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации – добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления.

В соответствии с ч. 2 ст. 61 Уголовного кодекса РФ в качестве иных обстоятельств, смягчающих наказание Т., суд учитывает полное признание вины, чистосердечное раскаяние в содеянном, то, что последний ходатайствовал о применении особого порядка судебного разбирательства.

Обстоятельств, отягчающих наказание, предусмотренных   статьей 63 Уголовного кодекса  Российской Федерации  судом не установлено.  
В соответствии с ч. 1.1 ст. 63 УК РФ суд, назначающий наказание, в зависимости от характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного может признать отягчающим обстоятельством совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя.

Исходя из смысла данной нормы, само по себе совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, наркотических средств, психотропных или других одурманивающих веществ не является единственным и достаточным основанием  для признания такого состояния обстоятельством, отягчающим наказание, поскольку при разрешении вопроса о возможности признания указанного состояния лица в момент совершения преступления отягчающим обстоятельством, суду надлежит принимать во внимание характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, влияние состояние опьянения на поведение лица при совершении преступления, а так же личность виновного. 

Объективных доказательств, что именно состояние алкогольного опьянения послужило мотивом и поводом к совершению                           Т. преступления, суду не представлено в связи с чем оснований для признания данного обстоятельства отягчающим наказание не имеется.

Как данные о личности суд, так же учитывает, что                           Т, на учете у врачей  психиатра, нарколога  не состоит, по месту жительства характеризуется  удовлетворительно, судим.
Оснований для применения ст. 15 и 64 УК РФ не имеется, поскольку по делу нет исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, и других обстоятельств, в том числе существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенного подсудимым преступления.
Оснований для применения ст. 70 УК РФ не имеется, поскольку не отбытое наказание в виде 128 часов обязательных работ заменено на наказание в виде лишения свободы сроком на 16 дней с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, 12.09.2023 года Т., освобожден по отбытию наказания.
Оснований для освобождения Т. от уголовной ответственности с учетом правил, предусмотренных ст. 76.2 УК РФ и                  ст. 25.1 УПК РФ, судом не установлено.
С учетом изложенных обстоятельств, в целях восстановления социальной справедливости, а так же в целях исправления подсудимого и предупреждения совершения им новых преступлений, суд приходит к выводу, что Т. должно быть назначено наказание в виде обязательных работ, предусмотренное санкцией ч. 1 ст. 158 УК РФ, поскольку, данный вид наказания, в полной мере отвечает цели наказания, то есть соответствует характеру и степени общественной опасности преступлений, обстоятельствам их совершения, личности виновного и способен исправить подсудимого. Судья не находит оснований для назначения Т. наказания в виде штрафа, поскольку наказание в виде штрафа не окажет должного профилактического и исправительного воздействия.
Гражданский иск по делу не заявлен. 

Вещественные доказательства в деле отсутствуют.

Принимая во внимание, что судом осуществлен переход в общий порядок рассмотрения дела по причинам, не зависящим от обвиняемого, при наличии ходатайства о рассмотрении дела в особом порядке (по ходатайству государственного обвинителя), суд приходит к выводу о применении в отношении подсудимого положений  ч. 10  ст. 316 УПК РФ по вопросу возмещения судебных расходов на оплату труда адвоката. 

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 307, 308, 309, УПК  РФ, мировой судья, 

П Р И Г О В О Р И Л :
Т. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158  Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде в виде обязательных работ сроком на 250 (двести пятьдесят) часов. 

Меру пресечения Т. оставить прежнюю в виде подписки о не выезде и надлежащем поведении до вступления  приговора  в законную силу.   

Судебные издержки, связанные с расходами на оплату труда защитника - адвоката Скалдиной В.В., участвующей по делу по назначению суда, возместить за счет средств Федерального бюджета, возложить обязанность по их выплате на Управление Судебного департамента в Ставропольском крае.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Новоалександровский районный суд Ставропольского края через мирового судью судебного участка № 3  Новоалександровского района в течение 15 суток со дня  провозглашения.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденным, принесения апелляционного  представления или подачи апелляционной жалобы, затрагивающих его интересы, он вправе в течение 15 суток со дня провозглашения приговора, либо в тот же срок со дня вручения ему копии апелляционного представления или апелляционной жалобы, затрагивающих его интересы, ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику, либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.     
Мировой судья                                                                     Т.Н. Ким  
