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ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

22 января 2024 года                                                                      ст.Ессентукская









Мировой судья судебного участка №6 Предгорного района Ставропольского края Чернявский М.С.,
при секретаре судебного заседания Малышевой С.А.,

с участием:

государственных обвинителей – помощников прокурора Предгорного района Малик Т.А., Журавлева А.А.,

подсудимого Илаева Р.Ч.,

защитника-адвоката Микелова А.А., представившего удостоверение № 2995 и ордер № Н 355273 от 03.11.2023 года,

рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка уголовное дело по обвинению:

Илаева Р.Ч., ДАТА рождения, уроженца АДРЕС, гражданина РФ, зарегистрированного и проживающего по адресу: АДРЕС, имеющего среднее образование, не женатого, не имеющего на своем иждивении несовершеннолетних детей, не работающего, невоеннообязанного, судимого:
- 23 декабря 2020 года Железноводским городским судом Ставропольского края по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 2 года, на основании ст. 70 УК РФ присоединен приговор Ессентукского городского суда Ставропольского края от 15 сентября 2020 года по ч. 3 ст. 30 п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ, которым было назначено наказание в виде обязательных работ сроком на 360 часов, (постановлением Ессентукского городского суда от 10 декабря 2020 года водворен в места лишения свободы на 45 дней в колонии поселения), к окончательному наказанию в виде лишения свободы сроком на 2 года 10 дней с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима;
- 18 марта 2021 года Минераловодским городским судом Ставропольского края по ч. 1 ст. 158, п. «в» ч. 2 ст. 158, ч. 2 ст. 69 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 2 года. На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ присоединен приговор Железноводского городского суда Ставропольского края от 23 декабря 2020 года, на основании ст. 70 УК РФ присоединен приговор Ессентукского городского суда от 15 сентября 2020 года с учетом постановления Ессентукского городского суда от 10 декабря 2020 года, окончательное наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года 6 месяцев 10 дней с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима;

- 06 октября 2021 года Георгиевским городским судом Ставропольского края по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 1 год, на основании ч. 5 ст. 69 УК РФ присоединен приговор Минераловодского городского суда Ставропольского края от 18 марта 2021 года, окончательное наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года 8 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, освобожден по отбытию срока наказания 14 июля 2023 года;
- 18 декабря 2023 года Пятигорским городским судом Ставропольского края по п.п. «б,в» ч. 2 ст. 158 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 1 год 10 месяцев, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:

Илаев Р.Ч., 12 сентября 2023 года в период времени с 17 часов 35 минут по 17 часов 40 минут, находясь в помещении торгового зала магазина «Триколор» индивидуального предпринимателя Рубашкина М.А., расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, ст. Ессентукская, ул. Гагарина, д. № 13 «А», с целью тайного хищения чужого имущества, из корыстных побуждений, умышленно, убедившись, что за его действиями никто не наблюдает и они носят тайный характер, тайно похитил с прилавка, выставленные на продажу, чужое, принадлежавшее ИП «Рубашкину М.А.» имущество - флеш-карту «USB флеш SMARTBUY 64 GB черная 2.0 SВ64GВСRW-К Китай», в количестве 2 единиц, стоимостью, согласно справке о стоимости похищенного имущества от 13 сентября 2023 года, 300 рублей за единицу, флеш-карту «USВ флеш SMARTBUY 64 GВ черная 2.0 SВ64GВGS-К Китай», в количестве 2 единиц, стоимостью согласно, справке о стоимости похищенного имущества от 13 сентября 2023 года, 300 рублей за единицу, а со стеклянной полки мобильный телефон марки «UMIDIGI» модели «А5 Рго», стоимостью согласно заключению эксперта - товароведа №3063/10-5 от 04 октября 2023 года - 4250 рублей, а всего на общую сумму 5 450 (пять тысяч четыреста пятьдесят) рублей. После этого Илаев Р.Ч., обратив похищенное имущество в свою пользу, скрылся с места совершения преступления и распорядился им по своему усмотрению, причинив своими умышленными действиями индивидуальному предпринимателю Рубашкину М.А. имущественный ущерб на сумму 5 450 (пять тысяч четыреста пятьдесят) рублей.
В судебном заседании подсудимый Илаев Р.Ч. вину в совершении преступления признал полностью, в содеянном раскаялся, от дальнейшей дачи показаний отказался, воспользовавшись правом, предусмотренным ст. 51 Конституции РФ.
Из показаний, данных подсудимым в ходе дознания и оглашенных в связи с отказом от дачи показаний, на основании п.3 ч.1 ст.276 УПК РФ на л.д.88-90 Том-1, следует, что 12 сентября 2023 года, примерно в 17 часов 35 минут он прогуливался по ст. Ессентукской Предгорного муниципального округа Ставропольского края, направляясь в г. Ессентуки Ставропольского края. По пути, проходя мимо магазина «Триколор», расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, ст. Ессентукская, ул. Гагарина, д. 13 «А», он решил зайти в него. Зайдя в помещение магазина, примерно в 17 часов 50 минут, осмотрев витрины с выставленным на продажу товаром, он решил похитить флеш-карты, выставленные на продажу, размещённые на левой стене от входа. В связи с чем, он стал беседовать с женщиной - продавцом, вводя ее в заблуждение относительно намерения приобрети различные товары. Он попросил продавца продать ему несколько приставок для телевизора, автомобильный держатель для телефона, а также иные товары, и когда продавец зашла в подсобное помещение магазина, он воспользовавшись тем, что она отвлеклась и не наблюдает за его действиями, примерно в 17 часов 55 минут снял с витрины 4 флеш- карты марки «Smartbay» объемом 64 Gb каждая, которые он поместил в трусы, надетые на нем, а также взял с полки, расположенной в углу магазина, мобильный телефон марки «UMIDIGI» в корпусе черного цвета, который спрятал в карман надетой на нем куртки. Все это время продавец находилась в подсобном помещении и не видела его действий. Затем, продавец вышла и стала складывать в пакет предметы, которые он якобы хотел купить. Затем, чтобы продавец ничего не заподозрила, он сказал той, что забыл кошелек с деньгами в своей машине, и вышел из магазина, пояснив продавцу, что он вернется. Затем, выйдя из магазина, он направился пешком в г. Ессентуки, где в районе кинотеатра «Искра», он подошел к ранее ему незнакомому мужчине и продал ему похищенные им накануне вышеуказанные 4 флеш-карты и мобильный телефон за общую сумму 3 000 рублей. Кому именно он продал украденные им предметы, он пояснить конкретнее не может, описать внешность и особенности данного мужчины он не может, и при встрече опознать также не сможет. Свою вину в совершенном им преступлении, а именно в краже, то есть хищении имущества, принадлежащего индивидуальному предпринимателю Рубашкину М.А., на общую сумму 5450 рублей, он признает полностью, в содеянном чистосердечно раскаивается.
Кроме того, вина Илаева Р.Ч. в совершении инкриминируемого ему преступления подтверждается установленными и исследованными в судебном заседании с участием сторон доказательствами, а именно:

- протоколом допроса потерпевшего Рубашкина М.А. от 17 октября 2023 года, оглашенным в судебном заседании в порядке ч.1 ст.281 УПК РФ, в ходе которого он показал, что он в настоящий момент осуществляет свою трудовую деятельность в качестве индивидуального предпринимателя в магазине «Триколор», расположенном по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, ст. Ессентукская, ул. Гагарина, д. 13 «А». В указанном магазине по договору трудового найма работает в качестве продавца Терехова Светлана Александровна. Режим работы указанного магазина с 09 часов 00 минут по 18 часов 00 минут. Так, 12 сентября 2023 года, примерно в 18 часов 00 минут, ему на сотовый телефон позвонила продавец Терехова С.А., которая пояснила, что под конец рабочего дня в магазин зашел под видом покупателя молодой человек, который вел себя подозрительно, и что после его ухода, из магазина пропали 4 флеш- карты «Smartbay» объемом 64 Gb каждая, закупочной стоимостью 300 рублей каждая, а также мобильный телефон марки «UMIDIGI А5» в корпусе черного цвета, который был приобретен им в 2022 году в интернет-магазине «Aliexpress» за денежные средства в сумме 7 000 рублей, и использовался в указанном магазине в качестве рабочего телефона. В указанном мобильном телефоне была установлена сим-карта с абонентским номером 8-928-305-46-77, являющимся рабочим номером телефона, и которая материальной ценности для него не представляет. Узнав о пропаже, он сразу же приехал в магазин и просмотрел записи с камер видеонаблюдения, установленные в торговом зале. В ходе просмотра видеозаписей, а также в ходе беседы с Тереховой С.А., он увидел, как примерно в 17 часов 35 минут, в помещение магазина «Триколор» зашел молодой человек, который попросил продавца Терехову С.А. принести ему телевизионные приставки, в связи с чем, Терехова С.А. прошла в подсобное помещение магазина, а молодой человек, воспользовавшись отвлеченностью Тереховой С.А., подошел к торговому стеллажу, расположенному от входа с левой стороны, откуда в 17 часов 37 минут взял 4 флеш-карты «Smartbay» объемом 64 Gb каждая, и положил их за ремень брюк. Далее, к нему вернулась Терехова С.А., которая не видела его действия, которую он продолжил вводить в заблуждение, относительно его намерения приобретения иных товаров, и когда Терехова С.А. снова зашла в подсобное помещение за очередным товаром, молодой человек подошел к стеклянной полке, установленной под телевизором, откуда похитил мобильный телефон марки «UMIDIGI А5», также незаметно для Тереховой С.А. После чего, когда Терехова С.А. собрала в пакет его покупки и озвучила ему стоимость, молодой человек пояснил ей, что забыл деньги в машине и пояснил, что сходит за ними в свой автомобиль, после чего покинул помещение магазина. Спустя некоторое время, в связи с тем, что молодой человек долго не возвращался, Терехова С.А. вышла на улицу, и осмотревшись, поняла, что указанного молодого человека нет поблизости. По возвращении в магазин, Терехова С.А. заметила пропажу флеш-карт и рабочего мобильного телефона марки «UMIDIGI А5», в связи с чем она позвонила ему. В последствии от сотрудников полиции ему стало известно, что человеком, который похитил принадлежащее ему имущество является Илаев Руслан Черменович. Имущественный ущерб, причиненный ему действиями Илаева Р.Ч. в размере 5450 рублей, является значительным, так как его среднемесячный доход как индивидуального предпринимателя составляет 70 000 рублей, часть из которого уходит на аренду помещения, оплату заработной платы работнику и на иные расходы (том-1 л.д. 117-119);
- протоколом допроса свидетеля Тереховой С.А. от 16.10.2023 года, оглашенным в судебном заседании в порядке ч.1 ст.281 УПК РФ, в ходе которого она показала, что в настоящее время она работает в должности продавца у ИП «Рубашкина», в магазине «Триколор», расположенном по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, ст. Ессентукская, ул. Гагарина, д. 13 «А». 12 сентября 2023 года, примерно в 08 часов 50 минут она пришла на работу в магазин и в 09 часов 00 минут открыла его. Около 17 часов 35 минут в помещение магазина «Триколор» зашел незнакомый ей молодой человек, на вид около 25 лет, среднего телосложения, высокий около 185-190 см, славянской внешности, с повреждением районе правого века, который стал осматривать витрину, и заинтересовался телевизионными приставками, пояснив, что ему нужно 6 штук, однако, в наличии их оказалось 4. Он согласился, и она пошла в подсобное помещение, для того, чтобы их упаковать, а мужчина остался в торговом зале. Далее она вышла из подсобного помещения, положила на рабочий стол коробки с приставками, а молодой человек положил на стол блок питания. Затем, она снова зашла в подсобное помещение, а тот подошел к стойке, где продавались антенны, расположенную справа возле входа в подсобное помещение, и когда она повернулась к выходу из подсобного помещения, тот взял одну из антенн, а также автомобильный держатель для мобильного телефона, также положив на стол. Далее, она стала упаковывать все товары, выбранные им, в пакет, а тот поинтересовался, можно ли оплатить покупку банковской картой, на что она пояснила, что оплата в их магазине производится только наличным расчетом. Тогда он пояснил, что пойдет в машину за деньгами, и вернется. После его ухода, она решила взять рабочий мобильный телефон марки «UMIDIGI А5», в котором была установлена сим-карта с рабочим номером телефона 8-928-350-46-77, и который она накануне положила на стеклянную полку под телевизором, но телефона на том месте не оказалось. Не найдя мобильный телефон, она вышла из магазина, осмотрелась по сторонам, но не увидела вышеуказанного молодого парня. После этого она вернулась в магазин и позвонила директору магазина Рубашкину Михаилу, который через некоторое время приехал в магазин, и они стали просматривать записи с камер видеонаблюдения, установленные в магазине. В ходе просмотра, они увидели, что помимо рабочего мобильного телефона марки «UMIDIGI А5», молодой человек похитил также 4 флеш-карты «Smartbay» объемом 64 Gb каждая, закупочной стоимостью 300 рублей каждая, которые были размещены на витрине слева от входа, которые он спрятал за пояс брюк, надетых на нем (Том-1 л.д. 105-107);
- протоколом допроса свидетеля Кириакова Х.В. от 12.10.2023 года, оглашенным в судебном заседании в порядке ч.1 ст.281 УПК РФ, в ходе которого он показал, что состоит в должности оперуполномоченного ОУР Отдела МВД России «Предгорный». 12 сентября 2023 года он находился на своем рабочем месте, примерно в 18 часов 30 минут ему поступило сообщение от дежурного дежурной части ОМВД России «Предгорный» о том, что в магазине «Триколор», расположенном по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, ст. Ессентукская, ул. Гагарина, д. 13 «А» неизвестный мужчина похитил товар. Далее в составе следственно-оперативной группы ОМВД России «Предгорный» он выехал на место совершения преступления, где в ходе просмотра записей с камер видеонаблюдения было установлено, что к совершению кражи из указанного магазина причастен ранее судимый за аналогичные преступления Илаев Руслан Черменович, 10.02.2002 года рождения. В ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий, было установлено местонахождения Илаева Р.Ч. После чего, 24 сентября 2023 года он прибыл в ИВС ОМВД России по г. Ессентуки, где в тот момент содержался Илаев Р.Ч. с целью его опроса по обстоятельствам данной кражи. В ходе беседы с Илаевым Р.Ч., последний добровольно изъявил желание сознаться в совершенном им преступлении, а именно в хищении 4 флеш-карт и мобильного телефона из магазина «Триколор», расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, ст. Ессентукская, ул. Гагарина, д. 13 «А», о чем собственноручно изложил в протоколе явки с повинной, признав вину в совершенном им преступлении. Какого-либо морального или физического воздействия на Илаева Р.Ч. не оказывалось (Том-1 л.д. 92-93);
- заключением эксперта № 430 от 15.09.2023 года, согласно которого два следа пальцев рук № 1, № 2, изъятые в ходе осмотра места происшествия от 12.09.2023 года по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, ст. Ессентукская, ул. Гагарина, д. 13 «А» с поверхности коробки, пригодны для идентификации личности; след пальца руки № 3, изъятый в ходе осмотра места происшествия от 12.09.2023 года по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, ст. Ессентукская, ул. Гагарина, д. 13 «А» с поверхности входной двери пригоден для идентификации личности (Том-1 л.д. 41-49);

- заключением эксперта № 473 от 23.10.2023 года, согласно которого следы пальцев рук, изображенные на фотоснимках № 6, № 8, № 10 в заключении эксперта №
430 от 15.09.2023 года, пригодны для идентификации личности. След пальца руки, изображенный на фотоснимке № 10 в заключении эксперта № 430 от 15.09.2023 года, оставлен большим пальцем левой руки гр. Илаева Руслана Черменовича 10.02.2002 г.р. Следы пальцев рук, отобразившиеся на фотоснимках № 6 № 8 в заключении эксперта № 430 от 15.09.2023 года, оставлены не Илаевым Русланом Черменовичем 10.02.2002 г.р., а иным лицом (лицами) (Том-1 л.д. 127-132);

- заключением эксперта № 3063/10-5 от 04.10.2023 года, согласно которого рыночная стоимость мобильного телефона «UMIDIGI» модели «А5 Рго», объемом памяти 4/32 Gb, с учетом снижения стоимости в ценах, действовавших в сентябре 2023 года составляла 4 250 рублей 00 копеек (Njv-1 л.д. 60-65);

- вещественными доказательствами: флеш-карта с видеозаписями момента кражи, совершенной Илаевым Р.Ч. от 12.09.2023 года, след пальца руки с внутренней поверхности входной двери магазина «Триколор», расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, ст. Ессентукская, ул. Гагарина, дом 13 «А», на отрезке светлой дактопленки, оставленный Илаевым Р.Ч., упакованные в два бумажных конверта, клапан каждого из которых опечатан бумажной биркой с оттиском печати № 33 ОМВД России «Предгорный», а также бланк дактилоскопической карты на имя Илаева Р.Ч. от 19.10.2023 года (Том-1 л.д. 102,103,104,133,141-142,143);

- протоколом осмотра места происшествия от 12.09.2023 года - помещения торгового зала магазина «Триколор», расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, станица Ессентукская, улица Гагарина, дом 13 «А», в ходе которого с участием Рубашкина М.А. было установлено место совершения преступления Илаевым Р.Ч., а также изъяты флеш-карта с видеозаписями момента кражи, совершенной Илаевым Р.Ч. от 12.09.2023 года, и след пальца руки с внутренней поверхности входной двери на отрезке светлой дактопленки, оставленный Илаевым Р.Ч., упакованные в два бумажных конверта, клапан каждого из которых опечатан бумажной биркой с оттиском печати № 33 ОМВД России «Предгорный» (Том- 1 л.д. 8-10);
- протоколом осмотра предметов от 12.10.2023 года: флеш-карты с видеозаписями момента кражи, совершенной Илаевым Р.Ч. от 12.09.2023 года, а также конверта со следом пальца руки с внутренней поверхности входной двери магазина «Триколор», расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, станица Ессентукская, улица Гагарина, дом 13 «А», на отрезке светлой дактопленки, оставленный Илаевым Р.Ч. (Том-1 л.д. 94-96,97-101);

- протоколом осмотра предметов от 23.10.2023 года: бланка дактилоскопической карты на имя Илаева Р.Ч. от 19.10.2023 года (Том-1 л.д. 137-138,139-140);
- справкой о результатах проверки/постановки объекта на экспертно-криминалистический учет от 13.09.2023 года № 32, согласно которой в результате проверки следов рук, изъятых в ходе осмотра места происшествия от 12.09.2023 года по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, ст. Ессентукская, ул. Гагарина, д. 13 «А», установлено совпадение одного следа с гр. Илаевым Русланом Черменовичем, 10.02.2002 г.р. (Том-1 л.д. 34);

- справкой о стоимости похищенного имущества от 13.09.2023 года, выданная ИП «Рубашкин М.А.», согласно которой стоимость товара - флеш-карты «USB флеш SMARTBUY 64 GВ черная 2.0 SВ64GВСRW-К Китай» составляет 300 рублей за 1 единицу, стоимость товара - флеш-карты «USB флеш SMARTBUY 64 GВ черная 2.0 SВ64GВGS-К Китай» составляет 300 рублей за 1 единицу. Общий ущерб составляет 1200 рублей;
- актом инвентаризации товарно-материальных ценностей от 13.09.2023 года ИП «Рубашкин М.А.», согласно которого выявлена недостача на общую сумму 1200 рублей.
Оценивая признание вины подсудимым Илаевым Р.Ч., суд считает, что подсудимый не оговаривает себя, поскольку его вина подтверждается совокупностью представленных стороной обвинения доказательств. 

Анализ исследованных и приведенных в приговоре доказательств в своей совокупности позволяет суду сделать вывод о доказанности вины подсудимого в совершении кражи, то есть тайного хищения чужого имущества.
Указанный вывод суда подтвержден изложенными в приговоре доказательствами, которые суд признает допустимыми, оценивает их достоверными, они объективно устанавливают имеющие отношение к уголовному делу фактические обстоятельства, в своей совокупности являются достаточными для разрешения уголовного дела, и суд считает возможным положить их в основу обвинения подсудимого.   

Давая правовую оценку действиям подсудимого, решая вопрос юридической квалификации содеянного, суд исходит из установленных и признанных доказанными фактических обстоятельств дела и поддержанного государственным обвинителем объема обвинения.

Суд квалифицирует действия Илаева Р.Ч. по ч. 1 ст. 158 УК РФ как кража, то есть тайного хищения чужого имущества.

При назначении наказания, в соответствии со ст. 60 УК РФ, суд учитывает характер и степень общественной опасности содеянного, данные о личности подсудимого, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Илаев Р.Ч. вину признал, в содеянном раскаялся, по месту жительства характеризуется удовлетворительно, не состоит на учете у врача нарколога, не состоит на учете у врача психиатра. 

Смягчающими наказание подсудимого обстоятельствами, в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ, суд признает явку с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления. 

Смягчающими наказание подсудимого обстоятельствами, в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ, суд также признает те обстоятельства, что подсудимый вину свою признал, раскаялся в содеянном, а также состояние его здоровья в связи с имеющимися у него хроническими заболеваниями.
Обстоятельством, отягчающим наказание подсудимого, суд в соответствии с п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ, признает рецидив преступлений.
При назначении наказания суд принимает во внимание волеизъявление Илаева Р.Ч. о рассмотрении уголовного дела в особом порядке, тогда как судебное разбирательство проведено в общем порядке по обстоятельствам, не связанным с мнением самого подсудимого, в связи с несогласием гособвинителя.   
В соответствии с ч. 1 ст. 68 УК РФ при назначении наказания при рецидиве преступлений учитываются характер и степень общественной опасности ранее совершенных преступлений, обстоятельства, в силу которых исправительное воздействие предыдущего наказания оказалось недостаточным, а также характер и степень общественной опасности вновь совершенного преступления.

Обсуждая вопрос о назначении наказания подсудимого, с учетом необходимости соответствия характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения, личности виновного, отсутствие доказательств совершения кражи в силу стечения тяжелых жизненных обстоятельств, и, с учетом личности Илаева Р.Ч., считает, что исправление и перевоспитание подсудимого возможно только в условиях изоляции его от общества и назначает ему наказание в виде лишения свободы. Подсудимый вновь совершил умышленное преступление против собственности, что свидетельствуют о том, что исправительное воздействие предыдущего наказания на него оказалось недостаточным, а также свидетельствуют о явном нежелании становиться на путь исправления и о возможности систематического продолжения совершения им аналогичных, либо других преступлений, что свидетельствует о его общественной опасности и о необходимости назначения ему наказания в виде реального лишения свободы, поскольку, по мнению суда, его исправление возможно и наиболее целесообразно только при реальном отбытии наказания в условиях изоляции от общества, что по мнению суда, будет содействовать исправлению и перевоспитанию подсудимого, а также предупредит совершение подсудимым новых преступлений.

Учитывая все вышеизложенные обстоятельства, в целях восстановления социальной справедливости, соблюдая требование закона о строго индивидуальном подходе к назначению наказания, учитывая характер и степень общественной опасности содеянного, суд приходит к выводу о возможности исправления подсудимого только в условиях изоляции от общества, и назначает ему наказание в виде лишения свободы, с применением ч. 2 ст. 68 УК РФ.

Установленные судом смягчающие обстоятельства, при наличии отягчающих обстоятельств, с учетом характера и степени общественной опасности совершенного преступления, а также принципов и целей уголовного наказания, являются недостаточными для установления и признания данных обстоятельств исключительными, дающими возможность назначения наказания с применением положений ст. 64, ч. 3 ст. 68, ст. 73 УК РФ.

Данных о том, что на момент постановления приговора подсудимый не может отбывать наказание в местах лишения свободы по состоянию здоровья, в материалах дела не имеется, стороной защиты не представлено.

Принимая во внимание, что по настоящему приговору Илаев Р.Ч. совершил преступление до вынесения приговора Пятигорским городским судом Ставропольского края от 18 декабря 2023 года, по которому наказание не отбыто, то окончательное наказание подсудимому назначается на основании ч. 5 ст. 69 УК РФ путем частичного сложения назначенного наказания и наказания, назначенного по приговору Пятигорского городского суда Ставропольского края от 18 декабря 2023 года. 

С учетом данных о личности  подсудимого, обстоятельств совершения инкриминируемого деяния, суд не находит оснований для изменения категории  преступления в соответствии с ч.6 ст.15 УК РФ.

Оснований для применения  ст. 76.2 УК РФ, а также ст. 53.1 УК РФ с учетом  личности  подсудимого и конкретных обстоятельств дела суд не находит.
В соответствии с п. «в» ч. 1 ст. 58 УК РФ видом исправительного учреждения Илаеву Р.Ч. следует назначить исправительную колонию строгого режима, поскольку в его действиях имеется рецидив преступлений и он ранее отбывал лишение свободы.

Мера пресечения избранная подсудимому Илаеву Р.Ч. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении подлежит изменению на заключение под стражу.

Разрешая в соответствии с нормами ч. 3 ст. 81 УПК РФ вопрос о вещественных доказательствах, суд полагает, что вещественное доказательство: флеш-карта с видеозаписями момента кражи, совершенной Илаевым Р.Ч. от 12 сентября 2023 года, след пальца руки с внутренней поверхности входной двери магазина «Триколор», расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, ст. Ессентукская, ул. Гагарина, дом 13 «А», на отрезке светлой дактопленки, оставленный Илаевым Р.Ч., упакованные в два бумажных конверта, клапан каждого из которых опечатан бумажной биркой с оттиском печати № 33 ОМВД России «Предгорный», а также бланк дактилоскопической карты на имя Илаева Р.Ч. от 19.10.2023 года, необходимо хранить при материалах уголовного дела.  

Гражданский иск по делу не заявлен.

Руководствуясь ст.ст.307-309 УПК РФ, суд

ПРИГОВОРИЛ:

Признать Илаева Р.Ч. виновным в совершении  преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, и назначить ему наказание в виде  лишения свободы сроком на 8 (восемь) месяцев.
На основании части 5 статьи 69 УК РФ по совокупности преступлений наказание, назначенное по настоящему приговору, частично сложить с наказанием, назначенным по приговору Пятигорского городского суда Ставропольского края от 18 декабря 2023 года, и окончательно назначить Илаеву Р.Ч. наказание в виде лишения свободы сроком на 2 (два) года с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении изменить на содержание под стражей.

Срок наказания Илаеву Р.Ч. исчислять с момента вступления настоящего приговора в законную силу.

Зачесть Илаеву Р.Ч. время содержания под стражей в соответствии с пунктом «а» части 3.1 статьи 72 УК РФ в срок лишения свободы с 22 января 2024 года до дня вступления настоящего приговора в законную силу из расчета один день за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.

На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ зачесть в окончательное наказание, наказание отбытое по приговору Пятигорского городского суда Ставропольского края от 18 декабря 2023 года, с 18 декабря 2023 года до 22 января 2024 года, из которых с 18 декабря 2023 года до 10 января 2024 года на основании п. «а» ч. 3.1. ст. 72 УК РФ из расчета один день за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.

Вещественное доказательство: флеш-карта с видеозаписями момента кражи, совершенной Илаевым Р.Ч. от 12 сентября 2023 года, след пальца руки с внутренней поверхности входной двери магазина «Триколор», расположенного по адресу: Ставропольский край, Предгорный муниципальный округ, ст. Ессентукская, ул. Гагарина, дом 13 «А», на отрезке светлой дактопленки, оставленный Илаевым Р.Ч., упакованные в два бумажных конверта, клапан каждого из которых опечатан бумажной биркой с оттиском печати № 33 ОМВД России «Предгорный», а также бланк дактилоскопической карты на имя Илаева Р.Ч. от 19.10.2023 года, хранить при материалах уголовного дела.    

Гражданский иск по уголовному делу не заявлен.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Предгорный районный суд Ставропольского края в течение 15 (пятнадцати) суток со дня его провозглашения через мирового судью судебного участка № 6 Предгорного района Ставропольского края.
В случае подачи апелляционной жалобы осуждённый вправе ходатайствовать о своём участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции. О желании участвовать в заседании суда апелляционной инстанции осуждённый должен указать в апелляционной жалобе, а если дело рассматривается по представлению прокурора или по жалобе другого лица – в отдельном ходатайстве или возражениях на жалобу либо представление в течение 15 (пятнадцати) суток со дня вынесения приговора или вручения осуждённому копии жалобы или представления.

Председательствующий – мировой судья:     
             М.С. Чернявский
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