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ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

г. Зеленокумск                                                                                           8 мая 2024 года                                                                

Мировой судья судебного участка № 2 Советского района Ставропольского края Гаврилова Е. В., 

при секретаре судебного заседания Суворовой Е.В.,         

с участием государственного обвинителя, старшего помощника прокурора Советского района Ставропольского края А.,            

подсудимого Пантелеева Г.А.,   

защитника А., представившего удостоверение ****
потерпевших З., Б.,

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении Пантелеева Г. А., ****

****
 ****
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст.319 УК РФ, 

                                                 у с т а н о в и л: 
*** года примерно в 19 часов 50 минут находящиеся согласно постовой ведомости расстановки нарядов дорожно-патрульной службы на 1 января 2024 года при исполнении своих должностных обязанностей инспектор отдельного взвода дорожно-патрульной службы государственной инспекции безопасности дорожного движения отдела МВД России «Советский» (далее инспектор ОВ ДПС ГИБДД ОМВД России «Советский») З., назначенный на указанную должность приказом ГУ МВД России по Ставропольскому краю от 14.07.2011 года № 795 л/с, и инспектор ОВ ДПС ГИБДД ОМВД России «Советский» Б., назначенный на указанную должность приказом ГУ МВД России по Ставропольскому краю от 12.11.2011 года **** связи с поступившим сообщением в дежурную часть ОМВД России «Советский» по факту дорожно-транспортного происшествия прибыли по адресу: *****где обнаружили автомобиль **** под управлением Пантелеева Г.А. с признаками алкогольного опьянения, совершившего наезд на препятствие – телеграфный столб, в связи с чем в действиях Пантелеева Г.А. усматривались признаки административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ, то есть управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, в связи с чем З., руководствуясь требованиями п.п. 1, 2, 4, 11 ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 07.02.2011 года № 3-ФЗ «О полиции», обязанный в соответствии с п.п. 2.3, 2.6, 2.8, 2.13 своего должностного регламента (должностной инструкции), утвержденного 12.01.2023 года начальником ОГИБДД Отдела МВД России Советскому городскому округу П., требовать от граждан и должностных лиц прекращения преступления или административного правонарушения, проводить в установленном порядке освидетельствование лиц, подозреваемых в совершении преступления или административного правонарушения, повлекших угрозу безопасности дорожного движения, для установления факта алкогольного или наркотического опьянения, либо направлять или доставлять указанных лиц в медицинские учреждения, если результат освидетельствования необходим для подтверждения или опровержения факта правонарушения или объективного рассмотрения дела о правонарушении, составлять протоколы об административных правонарушениях, собирать доказательства, применять меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, применять иные меры, предусмотренные законодательством об административных правонарушениях, а также требовать от лиц, не соблюдающих правила дорожного движения или иные нормативные акты, действующие в сфере безопасности дорожного движения, либо нарушающих общественный порядок, прекращения противоправных действий, руководствуясь ч. 1, 1.1. ст. 27.12 КоАП РФ, согласно которым лицо, которое управляет транспортным средством соответствующего вида и в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что это лицо находится в состоянии опьянения, подлежит отстранению от управления транспортным средством до устранения причины отстранения; лицо, которое управляет транспортным средством соответствующего вида и в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что это лицо находится в состоянии опьянения, либо лицо, в отношении которого вынесено определение о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 12.24 КоАП РФ, подлежит освидетельствованию на состояние алкогольного опьянения в соответствии с ч. 6 ст. 27.12 КоАП РФ, 1 января 2024 в 21 час 07 минут составил протокол об отстранении Пантелеева Г.А. от управления транспортным средством, протокол о направлении Пантелеева Г.А. на медицинское освидетельствование на состояние опьянения, но так как Пантелеев Г.А. получил телесные повреждения в результате дорожного транспортного происшествия, был доставлен в ****для оказания медицинской помощи и прохождения медицинского освидетельствования сотрудниками скорой медицинской помощи, куда также проследовали З. и Б..
Пантелеев Г.А., находясь в помещении ****, 1 января 2024 года  в период времени примерно с 22 часов 30 минут до 23 часов 00 минут, более точное время следствием не установлено, пребывая в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, будучи недовольным законными действиями инспектора ОВ ДПС ГИБДД отдела МВД России «Советский» З. и инспектора ОВ ДПС ГИБДД отдела МВД России «Советский» Б., действуя умышленно, с целью ущемления авторитета органов власти, унижения чести и достоинства инспекторов ОВ ДПС ГИБДД отдела МВД России «Советский», как граждан и представителей власти, осознавая общественную опасность и характер своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно- опасных последствий в виде нарушения нормальной деятельности органов полиции - ОМВД России «Советский» и желая их наступления, достоверно зная, что перед ним находятся сотрудники полиции, понимая, что инспектор ОВ ДПС ГИБДД отдела МВД России «Советский» З. и инспектор ОВ ДПС ГИБДД отдела МВД России «Советский» Б. одеты в форменную одежду сотрудников полиции, со знаками различия, являются представителями власти и исполняют свои должностные обязанности по пресечению административного правонарушения, на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений к инспектору ОВ ДПС ГИБДД отдела МВД России «Советский» З. и инспектору ОВ ДПС ГИБДД отдела МВД России «Советский» Б., в связи с исполнением ими своих должностных обязанностей, связанных с отстранением Пантелеева Г.А. от управления транспортным средством и доставлением его в медицинское учреждение для проведения освидетельствования на состояние алкогольного опьянения, публично в присутствии посторонних лиц: У., В., Ю. высказал в адрес инспекторов ОВ ДПС ГИБДД отдела МВД России «Советский» З. и Б. грубую нецензурную брань, которая не приводится по морально-этическим соображениям, при этом на законные требования инспекторов ОВ ДПС ГИБДД отдела МВД России «Советский» З. и Б. прекратить свои преступные действия Пантелеев Г.А. не отреагировал, чем посягнул на законную деятельность органов власти, ущемляя авторитет представителей органа власти, унижая честь и достоинство инспекторов ОВ ДПС ГИБДД отдела МВД России «Советский» З. и Б. в период непосредственного исполнения ими своих должностных обязанностей.


В судебном заседании подсудимый Пантелеев Г.А. вину в совершении преступления признал, от дачи показаний отказался, воспользовавшись ч 1. ст.51 Конституции РФ.  

   В судебном заседании по ходатайству государственного обвинителя в порядке п.3 ч.1 ст.276 Уголовно- процессуального кодекса Российской Федерации были исследованы показания подсудимого Пантелеева Г.А., данные в ходе предварительного расследования, согласно которым 1 января 2024 года примерно в 19 часов 10 минут он на своем автомобиле ВАЗ 2114 от своего домовладения, расположенного по адресу: ****направился в продуктовый **** в г. **** с намерением приобрести алкогольную продукцию. Примерно в 19 часов 20 минут он приехал в вышеуказанный продуктовый магазин и приобрел 3 бутылки коньяка объемом 0,5 литра, после чего отъехал на безлюдную автомобильную парковку, адрес которой не помнит, и начал распивать вышеуказанную алкогольную продукцию. Примерно в 19 часов 45 минут того же дня он решил поехать домой по адресу****, и лечь спать, но примерно в 19 часов 50 минут того же дня, управляя своим автомобилем ****, попал в ДТП вблизи *****совершил наезд на телеграфный столб. После произошедшего ДТП он смутно помнит дальнейшие события, но помнит, что находился в автомобиле и не мог выйти. К месту дорожно-транспортного происшествия приехали сотрудники ГИБДД и скорая медицинская помощь. Ему оказали медицинскую помощь. Сотрудник ГИБДД примерно в 21 час 00 минут составил протокол об отстранении его от управления автомобилем и направил на освидетельствование на состояние опьянения в ГБУЗ СК «Советская РБ» по адресу: ****** Он жаловался на состояние здоровья, у него были ушибы, он также находился в состоянии сильного алкогольного опьянения. Далее 1 января 2024 года примерно в 22 часа 50 минут после оказания ему первой медицинской помощи его доставили в помещение ГБУЗ СК «Советская РБ» по адресу: *****, где он начал вести себя агрессивно, неадекватно, стал выражаться грубой нецензурной бранью в адрес сотрудников ГИБДД З. и Б., так как он был недоволен произошедшей ситуацией и находился в сильном алкогольном опьянении. На исследованной видеозаписи изображен он, сотрудники ГИБДД З. и Б., неизвестные ему гражданские лица. На представленной видеозаписи он оскорбляет сотрудников ГИБДД З. и Б., находясь в помещении ГБУЗ СК «Советская РБ» по адресу: ***** в присутствии неизвестных ему гражданских лицах, высказывает слова нецензурной брани в адрес сотрудников ГИБДД З. и С.. Вину признает, в содеянном раскаивается (Т. 1 л.д. 103-107, 162-165).
Виновность Пантелеева Г.А. в публичном оскорблении представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей подтверждается следующими доказательствами.

Из показаний потерпевшего З. следует, что 1 января 2024 года они заступили на службу. В дежурную часть поступило сообщение о ДТП на ***** Они выехали на место происшествия. Приехав, увидели разбитое транспортное средство ***** которое допустило наезд на препятствие. Машина была разбита. Внутри машины сидел Пантелеев Г.А.. Он не мог выбраться из машины, находился в состоянии алкогольного опьянения. Вокруг было много людей. Приехала скорая медицинская помощь. Они пытались помочь Пантелееву Г.А. выбраться, так как его зажало, хотя он мог и сам выбраться, поскольку возможность все-таки была. Пантелеев Г.А. вел себя агрессивно, высказывался нецензурными словами в их адрес и окружающих людей, был возбужден. Приехали сотрудники МЧС, вытащили Пантелеева Г.А.. Все это время Пантелеев Г.А. ругался. В больнице Пантелееву Г.А. оказали помощь, сделали рентген. Так как у Пантелеева Г.А. были признаки алкогольного опьянения, ему было предложено пройти медицинское освидетельствование на наличие алкоголя в крови. Пантелеев Г.А. отказался. Все время нахождения в больнице Пантелеев Г.А. вел себя неадекватно, оскорблял их. Был написан рапорт об обнаружении признаков преступления по статье 319 УК РФ.

   Из показаний потерпевшего Б. следует, что при несении службы 1 января 2024 года приблизительно в 20 часов из дежурной части поступило сообщение о ДТП в районе рынка на ****** Незамедлительно прибыв на место происшествия, они увидели автомобиль ВАЗ 2114 серебристого цвета и Пантелеева Г.А., зажатого с водительской стороны. Они пытались его вытащить. Гражданские лица тоже помогали. Пантелеев Г.А. ругался, нецензурно выражался. Затем приехали сотрудники МЧС, скорая помощь. Пантелеева Г.А. вытащили. Он был доставлен в ГБУЗ СК «Советская районная больница». Так как Пантелеев Г.А. находился в состоянии алкогольного опьянения, имел признаки опьянения: нарушение речи, шаткая походка, запах, ему было предложено пройти медицинское освидетельствование на состояние алкогольного опьянения. Пантелеев Г.А отказался. Он продолжал ругаться, выражаться нецензурно в его адрес и адрес его напарника. Был составлен рапорт.

  Показания потерпевших З., Б. соответствуют совокупности представленных стороной обвинения доказательств, подтверждаются показаниями свидетелей СВ., Ю., У..

Из показаний свидетеля С. следует, что 1 января 2024 года вечером сотрудники ДПС привезли Пантелеева Г.А. в больницу для оказания ему медицинской помощи. Пантелееву Г.А. делали рентген. Он все время ругался, нецензурно выражался на сотрудников ДПС.
Из показаний свидетеля Ю. следует, что его привезли вечером в больницу с травмой головы. Там он увидел Пантелеева Г.А.. У него тоже была травма головы, его голова была перебинтована. Пантелеев Г.А. подходил к сотрудникам полиции, нецензурно выражался в их адрес. 

Из показаний свидетеля У. следует, что в 2024 году, точную дату не помнит, в вечернее время сотрудники ДПС привезли на освидетельствование Пантелеева Г.А., который изначально вел себя агрессивно, неадекватно, выражался грубой нецензурной бранью в адрес инспекторов ДПС З. и Б. в его присутствии, в присутствии С. и двух граждан, которые сидели на лавочке. Пантелеев Г.А. на неоднократные требования сотрудников ГИБДД прекратить свои противоправные действия не реагировал. Пантелееву Г.А. было неоднократно предложено прекратить вести себя неадекватно и перестать высказывать грубые нецензурные выражения в адрес сотрудников ГИБДД З. и Б.., но он не останавливался, оскорблял вышеуказанных сотрудников ГИБДД.

Оценивая показания свидетелей С., Ю.,         У., суд учитывает, что показания даны свидетелями одинаково, последовательно, неоднократно. Показания свидетелей С.,         Ю., У. соответствуют фактическим обстоятельствам дела, последовательны, логичны, содержат подробное описание событий, произошедших 1 января 2024 года, очевидцем которых они являлись, даны после предупреждения об уголовной ответственности за дачу заведомо ложных показаний.

Оценив вышеизложенные показания и сопоставив их с другими изложенными доказательствами по уголовному делу, суд приходит к выводу, что оснований не доверять им, у суда нет. О том, что данное преступление совершено Пантелеевым Г.А., у суда сомнений не вызывает. Кроме вышеизложенного виновность подсудимого Пантелеева Г.А. подтверждается также следующими доказательствами и документами.

рапортом об обнаружении признаков преступления инспектора ДПС ОГИБДД ОМВД России «Советский» З. от 2 января 2024 года о том, **** во время несения службы по сообщению о ДТП, поступившему из дежурной части ОМВД России «Советский», совместно с инспектором ДПС ОГИБДД ОМВД России «Советский» Б. выехали на место происшествия: **** участник ДТП Пантелеев Г.А. оскорбил инспекторов ДПС ОГИБДД ОМВД России «Советский» З. и       Б. грубой нецензурной бранью, в связи с чем в его действиях усматриваются признаки преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ (Т.1 л.д. 12);

копией постовой ведомости расстановки нарядов дорожно- патрульной службы на 1 января 2024 года, согласно которой инспекторы ДПС ОГИБДД ОМВД России «Советский» З. и Б. находились на службе с 19 часов 00 минут 1 января 2024 года до 8 часов 00 минут 2 января 2024 года на 1 маршруте патрулирования (Т.1 л.д. 18);
копией протокола **** об административном правонарушении от 1 января 2024 года, согласно которому Пантелееву Г.А. вменяется совершение административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 12.26 КоАП РФ  (Т.1 л.д. 31);

 выпиской из приказа ГУ МВД России по Ставропольскому краю от /*** года *****, согласно которому З. назначен на должность инспектора дорожно- патрульной службы отдельного взвода дорожно- патрульной службы отделения ГИБДД Отдела МВД России по Советскому району (Т.1 л.д.40); 

копией должностного регламента (должностной инструкции) инспектора (дорожно- патрульной службы) отдельного взвода дорожно- патрульной службы отделения ГИБДД Отдела МВД России по Советскому городскому округу Заргарова И.Р., согласно п.п. 2.3, 2.4, 2.6, 2.13 которого Заргаров И.Р. вправе требовать от граждан и должностных лиц прекращения преступления или административного правонарушения, а также действий, препятствующих осуществлению полномочий полиции, проверять у граждан и должностных лиц документы, удостоверяющие личность, если имеются достаточные основания подозревать их в совершении преступления или административного правонарушения, останавливать транспортные средства по основаниям и в соответствии с требованиями ведомственных приказов, проводить в установленном порядке освидетельствование лиц, подозреваемых в совершении преступления или административного правонарушения, для установления факта алкогольного или наркотического опьянения либо направлять или доставлять указанных лиц в медицинские учреждения, если результат освидетельствования необходим для подтверждения или опровержения факта правонарушения или объективного рассмотрения дела о правонарушении, требовать от лиц, не соблюдающих Правила и иные нормативные акты, действующие в сфере обеспечения безопасности дорожного движения, либо нарушающие общественный порядок, прекращения противоправных действий (Т. 1 л.д. 45-53);
выпиской из приказа ГУ МВД России по Ставропольскому краю от ***, согласно которому Б. назначен на должность инспектора дорожно- патрульной службы отдельного взвода дорожно- патрульной службы отделения ГИБДД Отдела МВД России по Советскому району (Т.1 л.д.54); 

копией должностного регламента (должностной инструкции) инспектора (дорожно- патрульной службы) отдельного взвода дорожно- патрульной службы отделения ГИБДД Отдела МВД России по Советскому городскому округу     Б.., согласно п.п. 2.3, 2.4, 2.6, 2.13 которого Б. вправе требовать от граждан и должностных лиц прекращения преступления или административного правонарушения, а также действий, препятствующих осуществлению полномочий полиции, проверять у граждан и должностных лиц документы, удостоверяющие личность, если имеются достаточные основания подозревать их в совершении преступления или административного правонарушения, останавливать транспортные средства по основаниям и в соответствии с требованиями ведомственных приказов, проводить в установленном порядке освидетельствование лиц, подозреваемых в совершении преступления или административного правонарушения, для установления факта алкогольного или наркотического опьянения либо направлять или доставлять указанных лиц в медицинские учреждения, если результат освидетельствования необходим для подтверждения или опровержения факта правонарушения или объективного рассмотрения дела о правонарушении, требовать от лиц, не соблюдающих Правила и иные нормативные акты, действующие в сфере обеспечения безопасности дорожного движения, либо нарушающие общественный порядок, прекращения противоправных действий (Т. 1 л.д. 57-65);


протоколом осмотра предметов ( документов) от 23 января 2024 года, согласно которому при воспроизведении видеозаписи следует, что в помещении ГБУЗ СК «Советская районная больница» находятся имеющие знаки отличия сотрудников полиции одетые в форменное обмундирование инспекторы ДПС З. и Б., посторонние гражданские лица, Пантелеев Г.А., который в присутствии гражданских лиц высказывает оскорбления в нецензурной форме, обращаясь к сотрудникам ДПС З. и Б.. Инспектор ДПС З. обращает внимание Пантелеева Г.А., что он оскорбляет сотрудника полиции, находящегося при исполнении, предъявляет Пантелееву Г.А. свое служебное удостоверение, предупреждает о необходимости уважительного обращения ( Т.1 л.д.76-89).

 
Все вышеизложенные доказательства оценены судом с точки зрения относимости, допустимости, достоверности, а в совокупности – достаточности для разрешения данного уголовного дела. 

  Все доказательства относятся к рассматриваемому событию преступления, устанавливают фактические обстоятельства произошедшего, в связи с чем суд признает их достоверными, полученными в строгом соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, являющимися допустимыми. 

Деяние Пантелеева Г.А. суд квалифицирует по ст. 319 УК РФ, как публичное оскорбление представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей.
При решении вопроса о назначении наказания подсудимому суд в соответствии со ст. 60 УК РФ принимает во внимание характер содеянного, степень его общественной опасности, мотивы и способ совершения преступления, иные конкретные обстоятельства дела, наряду с данными о личности подсудимого, а также обстоятельства, влияющие на вид и размер  наказания.

Пантелеевым Г.А. совершено умышленное преступное деяние, законом отнесенное к преступлениям небольшой тяжести.

 Согласно информации государственного бюджетного учреждения здравоохранения Ставропольского края «Советская районная больница» от 25 января 2024 года Пантелеев Г.А. на учете у врача психиатра не состоит (Т.1 л.д.179). С учетом изложенного и личности подсудимого Пантелеева Г.А. суд считает необходимым признать подсудимого Пантелеева Г.А. вменяемым в отношении инкриминируемого ему деяния. 

 
Обстоятельством, смягчающим наказание Пантелееву Г.А., предусмотренным п. «и» ч.1 ст. 61 УК РФ, является активное способствование раскрытию и расследованию преступления, поскольку Пантелеев Г.А. сообщил органам предварительного расследования полную информацию о совершенном им преступлении, которая имела значение для расследования преступления, дал полные и правдивые показания, при этом судом установлено, что данные действия направлены на сотрудничество с правоохранительными органами.

        
Обстоятельствами, смягчающими наказание Пантелееву Г.А., предусмотренными ч.2 ст. 61 УК РФ, суд признает признание вины, раскаяние в содеянном, положительную характеристику Пантелеева Г.А. по месту работы, удовлетворительную характеристику по месту жительства.   



Обстоятельством, отягчающим наказание Пантелееву Г.А., предусмотренным п. «а» ч.1 ст.63 УК РФ, является рецидив преступлений. 

По смыслу действующего законодательства, в соответствии с требованиями ч. 1.1 ст. 63 УК РФ совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением, в том числе алкоголя, само по себе не является единственным и достаточным основанием для признания такого состояния обстоятельством, отягчающим наказание.

 Поскольку данных, подтверждающих влияние состояния опьянения на поведение Пантелеева Г.А. при совершении преступления, что наличие опьянения способствовало его совершению, судом не установлено, оснований для признания отягчающим наказание обстоятельством состояние опьянения Пантелееву Г.А. в момент совершения преступления, суд не усматривает.  



По смыслу ч.1 ст. 18 УК РФ совершение преступления небольшой тяжести лицом, имеющим судимость за совершение тяжкого преступления, преступления средней тяжести образует простой рецидив преступлений.  

 В силу ч.2 ст. 68 УК РФ срок наказания при любом виде рецидива преступлений не может быть менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части УК РФ, но на основании ч.3 ст. 68 УК РФ при установлении смягчающих обстоятельств, предусмотренных статьей 61 УК РФ, срок наказания может быть назначен менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части УК РФ. 

В силу ч.1 ст. 62 УК РФ при наличии смягчающих обстоятельств, предусмотренных пунктами "и" и (или) "к" части первой статьи 61 УК РФ, и отсутствии отягчающих обстоятельств срок или размер наказания не могут превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части УК РФ.

Учитывая наличие отягчающего наказания обстоятельства- рецидива преступлений, оснований для применения ч.1 ст. 62 УК РФ суд не усматривает.  

В соответствии со ст. 64 УК РФ при наличии исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, наказание может быть назначено ниже низшего предела, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части УК РФ.

Исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, иных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, не установлено, оснований для применения ст. 64 УК РФ суд не усматривает. 

Оснований для освобождения от уголовной ответственности подсудимого Пантелеева Г.А. с учетом правил, предусмотренных статьей 25.1 УПК РФ, суд не усматривает. 

Сведениями о наличии у подсудимого каких- либо тяжелых заболеваний, препятствующих привлечению его к уголовной ответственности в силу ст. 81 УК РФ, суд не располагает. Оснований для постановления приговора без назначения наказания или освобождения Пантелеева Г.А. от наказания не имеется.    

При назначении вида и размера наказания подсудимому Пантелееву Г.А. в соответствии с требованиями статей 43, 60 УК РФ, суд, учитывая необходимость соответствия характера и степени общественной опасности преступления обстоятельствам его совершения и личности виновного, удовлетворительно характеризующегося по месту жительства (Т.1 л.д.197),положительно характеризующегося по месту работы ( Т.1 л.д. 184), не состоящего на учете врачей нарколога и психиатра (Т.1 л.д.179), в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений, а также соблюдая требования закона о строгом индивидуальном подходе к назначению наказания, учитывает влияние назначаемого наказания на условия жизни Пантелеева Г.А., его имущественное и семейное положение.

Санкция статьи 319 УК РФ является альтернативной и предусматривает следующие виды основного наказания: штраф, обязательные работы, исправительные работы.

Из смысла уголовного закона следует, что под наиболее строгим видом наказания следует понимать тот из перечисленных в санкции статьи вид наказания, который является наиболее строгим исходя из положений статьи 44 УК РФ. При этом не имеет значения, может ли данный вид наказания быть назначен виновному с учетом положений Общей части УК РФ.

Таким образом, наиболее строгим видом наказания является исправительные работы. Оснований для назначения Пантелееву Г.А. иного наказания суд не усматривает, так как полагает, что именно такое наказание будет способствовать его исправлению. Суд не усматривает также оснований для применения ст. 73 УК РФ, т.е. его условного осуждения, оснований для исправления осужденного без реального отбывания наказания, поскольку применение ст. 73 УК РФ не будет отвечать целям и задачам уголовного наказания.  

Оснований для назначения Пантелееву Г.А. иных видов наказаний, предусмотренных санкцией ст. 319 УК РФ, суд не усматривает. 

Решая судьбу вещественного доказательства в соответствии со ст. 81 УПК РФ, суд считает необходимым после вступления приговора в законную силу DVD-R диск с видеозаписью момента оскорбления Пантелеевым Г.А. инспекторов ДПС З., Б. 1 января 2024 года, хранить в материалах уголовного дела.

Гражданский иск по делу не заявлен. 

С учетом установления предусмотренных уголовно-процессуальным законом оснований для освобождения Пантелеева Г.А. от возмещения процессуальных издержек, в соответствии с ч. 5 ст. 50 УПК РФ суд считает возможным процессуальные издержки, связанные с оплатой труда адвоката А. взыскать за счет средств федерального бюджета. 

На основании изложенного, руководствуясь ст. 307-309 УПК РФ, 

                                                    п р и г о в о р и л: 


Пантелеева Г. А. признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, и назначить ему наказание в виде исправительных работ сроком на шесть месяцев с удержанием 10 % из заработка в доход государства.
Меру пресечения Пантелееву Г.А. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении на апелляционный срок обжалования оставить без изменения. 

Вещественное доказательство: DVD-R диск с видеозаписью момента оскорбления Пантелеевым Г.А. инспекторов ДПС З., Б. 1 января 2024 года, хранить в материалах уголовного дела.

В соответствии с ч. 5 ст. 50 УПК РФ процессуальные издержки (расходы на оплату труда адвоката) взыскать за счет средств федерального бюджета. 

Приговор может быть обжалован сторонами в Советский районный суд Ставропольского края в течение пятнадцати суток со дня провозглашения через мирового судью. Осужденный в случае подачи апелляционной жалобы вправе заявить ходатайство о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
«Согласовано»
         Мировой судья                                                                                Гаврилова Е.В.
