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Дело № 1-6-35-335/2024
УИД 26MS0135-01-2024-001051-13
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

с. Донское                                                                                            04 июня 2024 г.

Мировой судья судебного участка № 1 Труновского района Ставропольского края Строганов С.А. 

при ведении протокола судебного заседания помощником судьи Щетининой С.А.,
с участием: 

государственного обвинителя старшего помощника прокурора Труновского района Ставропольского края Мошкарева,

подсудимого – Березюка С.Н.,

защитника – Полниковой Е.В., представившей удостоверение № 704 и ордер серии х,

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении: 

Березюка х, х, 

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, 

установил:

24.02.2024 в период времени с 15 часов 37 минут по 15 часов 42 минуты, более точное время дознанием не установлено, Березюк х, х года рождения, находясь в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкогольной продукции, имея умысел направленный на тайное хищение чужого имущества, действуя из корыстных побуждений, с целью незаконного материального обогащения, осознавая противоправный характер и общественную опасность своих действий, а также тот факт, что данное имущество ему не принадлежит, находясь в помещении торгового зала магазина «х» (х»), расположенного на втором этаже двухэтажного здания по адресу: х, путем свободного доступа тайно похитил пылесос марки «Mijia Vacuum Cleaner B203CN» белого цвета с серийным номером «х» с комплектующими в картонной (заводской) коробке, стоимостью, согласно справке о нанесенном ущербе 9741,67 рублей, после чего с похищенным с места происшествия скрылся, распорядившись им по своему усмотрению, тем самым причинив х, имущественный вред на сумму 9741,67 рублей.

Подсудимый Березюк С.Н. в судебном заседании вину признал полностью и от дачи показаний отказался, воспользовавшись ст. 51 Конституции РФ. 
Из оглашенных показаний подсудимого Березюка С.Н., следует, что 24.02.2024 в утренние часы, он находясь у себя дома один употребил алкоголь, после чего из дома он пошел пешком по улицам села х по своим знакомым в поисках подработки, так как у него практически не оставалось денежных средств для проживания. Так, примерно в 15 часов минут он шел пешком по центру села х Труновского МО СК, а именно по улице х, где проходил мимо различных зданий, в которых находятся разные магазины. Так, проходя по данной улице, он увидел магазин «х», который расположен в центре села х, то есть на улице х, он знал, что там продают бытовую технику и иные электробытовые товары, данный магазин расположен на 2 этаже двухэтажного здания по улице х, точный адрес магазина он не знает, но если необходимо указать сможет. Постояв некоторое время, примерно минут 10-15, точно не может вспомнить, на улице, около здания, где расположен магазин «х», он подумал и решил совершить из данного магазина кражу какого-либо товара, чтобы в дальнейшем продать его и таким образом заработать денег на алкоголь и продукты. Так, собравшись с мыслями, и будучи выпившим, что придавало уверенности его намерениям и действиям, он поднялся по лестнице ранее указанного им здания, где расположен магазин «х», то есть на 2 этаж, после чего, он зашел в торговое помещение данного магазина, где сразу повернул направо, прошел мимо кассы, где на тот момент никого из сотрудников магазина не находилось, и не торопясь пошел далее вдоль витрины с товарами в коробках, которая расположена у стены магазина. Он старался не привлекать к себе внимания, вел себя спокойно и непринужденно, но при этом, он озирался по сторонам и смотрел, чтобы его не видел никто из сотрудников магазина, в виду чего, он не торопясь шел вдоль стеллажей и витрин с товарами, внимательно рассматривая их. Так, он дошел до последнего ряда стеллажей (витрин), где расположены товары от разных производителей в заводских коробках, в то же время он огляделся по сторонам, убедился, что никого из сотрудников магазина не находилось рядом и его никто не видит, и далее, он не теряя времени, взял с витрины одну картонную коробку светло-коричневого цвета, которая стояла с краю на данной витрине, на тот момент времени он, не знал, что именно находилось в данной коробке, но был уверен, что там находится какой-то ценный товар или предмет, который он сможет далее продать. Так, он тихо и без лишних движений, не привлекая к себе внимания, взял указанную коробку с содержимым и поместил себе подмышку левой руки и осторожно направился с ней к выходу из магазина. На тот момент времени было примерно 15 часов 40 минут, более точное время не может пояснить, и сотрудников магазина в торговом помещении не находилось, наверное, они были где-то в подсобном помещении или на складе, то есть он был уверен, что его никто не видел, и он похитил товар из магазина тайно, что ранее и намеривался сделать. Далее он вышел из магазина и направился с похищенной им коробкой с содержимым пешком к себе домой, по пути следования он визуально осмотрел похищенное им имущество, и понял, что он похитил беспроводной вертикальный пылесос, и уже придя домой он открыл коробку и осмотрел пылесос внимательно. Данный пылесос был марки «Mijia», более точное название не может вспомнить, тот был белого цвета, внутри коробки находился сам пылесос, зарядная станция и блок питания, несколько разных щеток, трубка и инструкция, также на коробке имелась наклейка с ценником «16 999 руб.», он понял, что данный пылесос дорогой, и он сможет тот позже продать подороже, в связи с чем, он поместил пылесос и его комплектующие обратно в коробку, чтобы не испортить его, так как данный пылесос был абсолютно новым. Он оставил данную коробку с пылесосом у себя дома и стал думать, кому и каким образом продать тот или же обменять тот на алкоголь, но ему не приходило никаких идей на этот счет, он спрятал у себя в квартире данный пылесос, думал, что он придумает позже, как тот продать и через какое-то время он о нем забыл, так как стал вновь злоупотреблять алкоголе и ушел «в запой». О том, что он совершил кражу пылесоса из магазина «х» 24.02.2024 он никому не сообщал. 12.03.2024 к нему по его месту жительства приехали сотрудники полиции и стали общаться с ним по поводу совершенной кражи пылесоса из магазина «х» 24.02.2024, на что он сознался, что данную кражу совершил он, рассказал подробно обо всех обстоятельствах совершения им данного преступления, а также добровольно выдал сотрудникам полиции, похищенным им 24.02.2024 пылесос, который с 24.02.2024 по 12.03.2024 находился у него дома в том же состоянии в каком он тот похитил из магазина, он им не пользовался, каких-либо повреждений он данному пылесоса не причинял. Отмечает, что он в полной мере признает свою вину в том, что действительно похитил принадлежащий магазину «х» (х») пылесос беспроводной вертикальный марки «Mijia» в корпусе белого цвета в коробке заводской с комплектующими, то есть причинил своими действиями данному магазину ущерб в сумме 9 741,67 рублей. Данный ущерб он возместил путем возвращения похищенного имущества в том состоянии в каком оно было изначально. Также дополняет, что 20.03.2024 г. с его участием было произведено следственное действие «осмотр предметов», в ходе чего был осмотрен оптический диск с видеозаписями от 24.02.2024, на которых действительно запечатлен факт кражи, которую совершает именно он и никто другой, об этом он пояснил в ходе просмотра видеозаписей. Свою вину признает полностью, в содеянном раскаивается. Более по обстоятельствам произошедшего он вспомнить ничего не может, пояснить ему более нечего.

Вина подсудимого Березюка С.Н. в совершении кражи, то есть тайного хищения чужого имущества, подтверждается также следующими исследованными доказательствами.

Из оглашенных показаний представителя потерпевшей стороны х» по доверенности х. следует, что свою трудовую деятельность он осуществляет в х» в должности управляющего магазином. Их магазин расположен по адресу: х. В их магазине производится реализация продажи гражданам в розницу большого ассортимента товарно-материальных ценностей - бытовой техники, аудио, видео аппаратуры, мобильных телефонов, смартфонов, компьютеров и иного оборудования. Товар, имеющийся в наличие находится в помещении торгового зала их магазина на открытых витринах - стеллажах, некоторые товары выставлены на продажу в заводских упаковка и коробках с комплектующими, некоторое количество, принадлежащего магазину товара, находится также в помещении склада магазина. Любой покупатель, прибывающий к ним в магазин, может самостоятельно рассмотреть товар, находящийся на стеллажах, при необходимости к покупателям прибывают продавцы-консультанты для помощи в выборе того или иного необходимого товара покупателю. Весь товар, выставленный на продажу на стеллажах, находится в свободном доступе. В рамках его должностных обязанностей, помимо всего прочего, он производит инвентаризацию товарно-материальных ценностей, принадлежащих их магазину, также выполняет иные действия, входящие в его обязанности. Так, 12.03.2024 он производил инвентаризацию товаров, в ходе чего, им было установлено, что среди наличия товаров отсутствует пылесос марки «Mijia Vacuum Cleaner B203CN» с серийным номером «х» в корпусе белого цвета в заводской картонной коробке с комплектующими внутри. Данный товар по базе их магазина реализованным в продажу не значился. В связи с чем, он стал производить просмотр записей с камер видеонаблюдения, установленных в помещении торгового зала. Так, в ходе данного мониторинга видеозаписей, им было установлено, что 24.02.2024 примерно в 15 часов 40 минут, ранее неизвестный ему мужчина на вид, котором примерно х лет, одетый в синюю кепку, темно-синюю кофту, черные брюки (штаны), находясь в помещении торгового зала их магазина, оглядывается по сторонам и берет с открытой витрины (стеллажа с товарами) коробку с находящимся в ней пылесосом марки «Mijia Vacuum Cleaner B203CN» в корпусе белого цвета с комплектующими, после чего, с данной коробкой в руках выходит к выходу из их магазина и спускается по лестнице из здания, уходит в неизвестном ему направлении, не оплатив указанный товар. Данный факт он расценивает, как кражу, принадлежащего их магазину товара. Установив данный факт, он обратился с заявлением в полицию для привлечения неизвестного ранее ему мужчину, совершившего данную кражу, к установленной законом ответственности. В этот же день, он участвовал в осмотре места происшествия, производимого дознавателем, а именно помещения торгового зала их магазина, в ходе чего, он добровольно выдал находившийся при нем оптический диск с видеозаписями от 24.02.2024 г. на которых зафиксирован факт похищения пылесоса марки «Mijia Vacuum Cleaner B203CN» в корпусе белого цвета с комплектующими, ранее указанным им мужчиной. Кроме того, в ходе разбирательства по данному факту, от сотрудников полиции ему стало известно, что мужчина, который совершил данную кражу, был установлен и им оказался Березюк х, который ему ранее был не знаком, с тем никаких отношений он никогда не поддерживал и не поддерживает на сегодняшний день, почему тот совершил кражу пылесоса из их магазина, ему неизвестно, детальными подробностями о произошедшем он не располагает. Также отмечает, что время, установленное на камерах видеонаблюдения совпадает по факту с действительным временем. Отмечает, что похищенный Березюком С.Н. пылесос марки «Mijia Vacuum Cleaner B203CN» в корпусе белого цвета с комплектующими находился в новом состоянии, не имел каких-либо повреждений или недостатков, находился в заводской картонной коробке с комплектующими внутри, а именно в комплекте, помимо коробки, имелись также инструкция, сам пылесос, мягковорсовая щетка, электрическая щетка против клещей, плоская насадка «2 в 1», соединительная трубка, адаптер питания, зарядная станция. Стоимость данного пылесоса на витрине составляет 16 999 рублей, его цена без НДС составляет 9 741, 67 рублей, таким образом, гражданин Березюк С.Н. своими противоправными действиями причинил материальный ущерб х» в сумме 9 741, 67 рублей. Также отмечает, что похищенный пылесос был возвращен ему дознавателем под расписку в том же виде, в каком тот ранее находился на витрине, то есть причиненный ущерб был возмещен их магазину в полной мере, каких-либо претензий по данному поводу к гражданину Березюку С.Н. он в лице х» не имеет, гражданский иск поэтому заявлять не намерен. Еще раз отмечет о том, что продажа именного этого пылесоса сотрудниками их магазина не производилась, тот был похищен из их магазина 24.02.2024 гр. Березюком С.Н. Более по обстоятельствам уголовного дела ему пояснить нечего.

Из оглашенных показаний свидетеля В., следует, что свою трудовую деятельность он осуществляет в магазине «х») расположенный по адресу: х, занимает должность «УСМ» - универсального сотрудника магазина. 24.02.2024 он находился на рабочем месте, занимался своими непосредственными обязанностями, что именно происходило в этот день он пояснить не может, так как с того момента прошло длительное время. Вероятнее всего 24.02.2024 в период времени с 15 час 30 мин по 15 час 45 мин он мог находиться на складе их магазина, в виду чего, отсутствовал в помещении торгового зала, более точно пояснить об этом не может по вышеуказанной причине. О том, что 24.02.2024 в их магазине произошла кража пылесоса, он узнал 12.03.2024 от управляющего их магазина, об этом факте ему пояснить нечего, так как он лично этого не видел, но со слов управляющего магазина Д. ему известно, что данную кражу совершил мужчина на вид которому примерно х лет, одетый в темно-синюю кофту, черные брюки, синюю кепку, который был запечатлен на камерах видеонаблюдения в тот день.

Из оглашенных показаний свидетеля Г., следует, что свою трудовую деятельность он осуществляет в х», расположенный по адресу: х. Он занимает должность универсального сотрудника магазина. 24.02.2024 он находился на рабочем месте, как обычно, выполнял свои должностные обязанности. О том, что в этот день в их магазине была совершена кража пылесоса он узнал гораздо позже от управляющего магазина. Он не помнит, что именно происходило в тот день, то есть 24.02.2024, так как прошло уже много времени с того дня, но он не помнит, чтобы он видел каких-либо подозрительных лиц, а также он не видел самого факта кражи. Кто именно совершил данную кражу он не знает. Почему он не видел данный факт кражи он не может пояснить, возможно в момент совершения преступления, он мог находиться на складе их магазина, точнее пояснить не может, так как не помнит. Более ему пояснить нечего, дополняет лишь о том, что со слов управляющего их магазина Д. ему стало известно, что факт кражи тот установил после инвентаризации и просмотра камер видеонаблюдения, установленных в помещении торгового зала их магазина, на которых было видно, как кражу совершает мужчина, одетый в темно-синюю кофту, черные брюки и синюю кепку, на вид которому х лет, тот лично ему неизвестен, по данному факту Д. обратился в полицию.

Заключение врача судебно-психиатрического эксперта республиканского государственного казенного лечебно-профилактического учреждения «х» диспансерного отделения г. х от 21 марта 2024 года № 351, согласно которому Березюк х хроническим психическим расстройством, слабоумием, иным болезненным состоянием психики, которые лишали бы его способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими в период, относящийся к инкриминируемому ему деянию, не страдал и не страдает в настоящее время. Как следует из материалов уголовного дела и результатов настоящего клинического психиатрического обследования, в период времени, относящийся к инкриминируемому ему деянию, Березюк С.Н. так же не обнаруживал и признаков какого-либо временного психического расстройства, которое лишало бы его способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими, в его психическом состоянии в тот период не было признаков патологически расстроенного сознания, психотической симптоматики (бреда, галлюцинаций). В настоящее время по своему психическому состоянию Березюк С.Н. может понимать характер и значение уголовного судопроизводства (сущность процессуальных действий и получаемых посредством их доказательств) и своего процессуального положения (содержание своих прав и обязанностей), а также обладает способностью к совершению действий, направленных на реализацию указанных прав и обязанностей, может правильно воспринимать обстоятельства, имеющие значение для настоящего уголовного дела, и давать показания, участвовать в следственных действиях и судебном разбирательстве по делу, самостоятельно защищать свои права и законные интересы в уголовном судопроизводстве. По своему психологическому состоянию в настоящее время Березюк С.Н. в применении каких- либо принудительных мер медицинского характера не нуждается. Березюк С.Н. страдает синдромом зависимости от алкоголя (по х), что подтверждается данными анамнеза, мед. документации о длительном злоупотреблении алкоголем с формированием психофизической зависимости, нуждается в лечении и в медико-социальной реабилитации (л.д. 103-104).

Протоколы следственных действий:

- протокол осмотра места происшествия от 12.03.2024, в ходе которого осмотрено помещение торгового зала магазина «х», расположенного по адресу: х, откуда 24.02.2024 Березюк С.Н. похитил пылесос марки «Mijia Vacuum Cleaner B203CN» с серийным номером «х» в корпусе белого цвета в заводской картонной коробке. С места происшествия изъят Оптический диск с видеозаписями от 24.02.2024 г. (л.д. 6-9);

- протокол осмотра места происшествия от 12.03.2024, в ходе которого осмотрено домовладение, расположенное по адресу: х, где Березюк С.Н. добровольно выдал похищенный им 24.02.2024 пылесос марки «Mijia Vacuum Cleaner B203CN» с серийным номером «х» в корпусе белого цвета в заводской картонной коробке. С места происшествия изъят пылесос марки «Mijia Vacuum Cleaner B203CN» с серийным номером «х» в корпусе белого цвета в заводской картонной коробке, (л.д. 10-18);

- протокол осмотра предметов от 14.03.2024, в ходе которого осмотрен пылесос марки «Mijia Vacuum Cleaner B203CN» с серийным номером «х» в корпусе белого цвета в заводской картонной коробке, который был изъят в ходе осмотра места происшествия от 12.03.2024 и похищен 24.02.2024 Березюком С.Н.(л.д. 38-44);

- протокол осмотра предметов от 20.03.2024, в ходе которого осмотрен оптический диск (компакт-диск) с видеозаписями от 24.02.2024, на которых зафиксирован факт совершения 24.02.2024 Березюком С.Н. кражи пылесоса марки «Mijia Vacuum Cleaner B203CN» с серийным номером «х» в корпусе белого цвета в заводской картонной коробке, (л.д. 71-81);

- протокол проверки показаний на месте от 21.03.2024, в ходе которого подозреваемый Березюк СЛ. подтвердил ранее данные им показания в ходе допроса в качестве подозреваемого от 20.03.2024 (л.д. 92-100).

Иные документы:

- заявление управляющего магазином х» х от 12.03.2024 г., зарегистрированное в КУСП ДЧ ОМВД России «Труновский» № 628 от 12.03.2024 г., согласно которому д просит привлечь к уголовной ответственности неустановленное лицо, которое 24.02.2024 г. совершило кражу пылесоса марки «Mijia Vacuum Cleaner B203CN» с серийным номером «х» в корпусе белого цвета в заводской картонной коробке, (л.д. 5);

- справка о нанесенном ущербе х», согласно которой стоимость пылесоса вертикального «Mijia Vacuum Cleaner B203CN» с серийным номером «х» в корпусе белого цвета в заводской картонной коробке составляет 9 741,67 рублей (л.д. 25);

- инвентаризационная опись товарно-материальных ценностей 455-001319 от 12.03.2024 г., согласно которой установлено отсутствие в наличие товаров, принадлежащих х», пылесоса марки «Mijia Vacuum Cleaner B203CN» с серийным номером «х» в корпусе белого цвета стоимостью 9 741,67 рублей, (л.д. 26);

- сличительная ведомость результатов инвентаризации товарно-материальных ценностей х от 12.03.2024, согласно которой по состоянию на 12.03.2024 при инвентаризации установлена недостача товара пылесоса марки «Mijia Vacuum Cleaner B203CN» с серийным номером «х» в корпусе белого цвета в количестве 1 шт. стоимостью 9 741,67 рублей, (л.д. 27);
- копия счет-фактуры №1069 от 28.02.2024, согласно которой х» была произведена закупка у продавца ООО «х» товаров - пылесос марки «Mijia Vacuum Cleaner B203CN» - в общем количестве 796 шт., стоимостью 9 741,67 рублей за единицу товара, (л.д. 28).
Анализ исследованных и приведенных в приговоре доказательств в своей совокупности позволяет суду сделать вывод о доказанности вины подсудимого Березюка С.Н. в краже, то есть тайном хищении чужого имущества.

Указанный вывод суда подтвержден изложенными в приговоре доказательствами, которые суд признает допустимыми, оценивает их достоверными, они объективно устанавливают имеющие отношение к уголовному делу фактические обстоятельства, в своей совокупности являются достаточными для разрешения уголовного дела, и суд считает возможным положить их в основу обвинения подсудимого.

Так, вина Березюка С.Н. подтверждается представленными в приговоре оглашенными показаниями подсудимого, полностью признавшего свою вину, оглашенными показаниями представителя потерпевшей стороны х» по доверенности Д. и свидетелей В. и Г. об обстоятельствах при которых Березюк С.Н. совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества. Вышеуказанные показания согласуются между собой и объективно подтверждаются письменными доказательствами по делу: протоколом следственных действий и иными документами. 
Давая правовую оценку действиям го решая вопрос юридической квалификации содеянного, суд исходит из установленных и признанных доказанными фактических обстоятельств дела и поддержанного государственным обвинителем объема обвинения.

Действия Березюка С.Н. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 158 УК РФ, как краже, то есть тайное хищение чужого имущества.

Оснований для постановления приговора без назначения наказания либо освобождения от наказания судом не усматривается. 

При определении вида и размера наказания суд, руководствуясь ст. 60 УК РФ, учитывает характер и степень общественной опасности совершенного Березюком С.Н. преступления, относящегося к категории небольшой тяжести, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия его жизни, также судом учитывается его личность, Березюк С.Н. в возрасте х лет, у врача психиатра на учете не состоит, с 01.04.2014 г. находится на диспансерном наблюдении у врача психиатра-нарколога с диагнозом F10.242 «Психические расстройства и расстройства поведения, вследствие употребления ПАВ. Синдром зависимости от алкоголя средняя стадия», по месту жительства и регистрации характеризуется удовлетворительно, разведен, ранее не судим. 

Обстоятельствами, смягчающими наказание Березюку С.Н., суд признает согласно п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ – активное способствование расследованию преступления, а в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ – признание вины, раскаяние в содеянном.

Обстоятельств, отягчающих наказание предусмотренных ст. 63 УК РФ, подсудимому Березюку С.Н., судом не установлено.
Суд не находит оснований для признания, в соответствии с ч. 1.1 ст. 63 УК РФ обстоятельством, отягчающим наказание подсудимого совершение преступления в состоянии алкогольного опьянения, поскольку само по себе совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, не является основанием для признания такого состояния обстоятельством, отягчающим наказание. Кроме того, в ходе судебного заседания не установлено, что именно состояние опьянения повлияло на поведение Березюка С.Н. во время совершения преступления.

С учетом всех обстоятельств, в целях восстановления социальной справедливости, исправления подсудимого, предупреждения совершения им новых преступлений, соблюдая требование закона о строгом индивидуальном подходе к назначению наказания, суд считает необходимым назначить Березюку С.Н. наказание в виде штрафа в пределах санкции ч. 1 ст. 158 УК РФ.

Оснований для применения ст. 64 УК РФ, суд не усматривает

Мера пресечения Березюку С.Н. не избиралась, оснований для ее избрания судом не усматривается.

Мера процессуального принуждения, избранная в виде обязательства о явке подлежит отмене.

Гражданский иск по делу не заявлен.    

Вопрос о судьбе вещественных доказательств подлежит разрешению в соответствии с ч. 3 ст. 81 УПК РФ.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 302-304, 307-309 УПК РФ, суд

приговорил:

Березюка х признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей.
Реквизиты для оплаты штрафа: УФК по Ставропольскому краю (Отдел МВД России «Труновский»), 356170, с. Донское, пр. Дзержинского, 3, ИНН 2621005742, КПП 262101001, ОКТМО 07554000 (101), Кор./сч. 40102810345370000013, БИК 010702101, номер счета получателя платежа 03100643000000012100, Отделение Ставрополь Банка России/УФК по Ставропольскому краю г. Ставрополь, штраф (УИН) 18852624010310500336, КБК 18811603120019000140.
Меру процессуального принуждения, избранную в виде обязательства о явке по вступлению приговора в законную силу – отменить.

Вещественное доказательства по делу:
- пылесос «Mijia Vacuum Cleaner B203CN» белого цвета с серийным номером «х» с комплектующими в картонной (заводской) коробке, хранящийся у представителя потерпевшего х» Д. – по вступлении приговора в законную силу возвратить законному владельцу;

- оптический диск (компакт-диск) золотистого цвета с надписями «VS», «DVD+R 4.7GB 120Min 16х», с отверстием в центре, с видеозаписями от 24.02.2024 г. по вступлению приговора в законную силу хранить в материалах дел.

Приговор может быть обжалован в Труновский районный суд Ставропольского края через мирового судью в течение 15 суток со дня провозглашения.

В случае подачи апелляционной жалобы (представления) осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем должен указать в жалобе. 

Мировой судья                        С.А. Строганов



