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Дело № 1-7-37-550/2024
УИД 26МS0139-01-2024-000451-49
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

г. Михайловск




                                     04 марта 2024 года

Мировой судья судебного участка № 1 Шпаковского района Ставропольского края Ульянова В.А.,

с участием государственного обвинителя - помощника прокурора Шпаковского района Ставропольского края Гудзь В.А.,

подсудимого Вашкевича А.С.,

защитника – адвоката Еникеевой Р.М., представившей удостоверение № *** от *** года, ордер № *** от *** года,

при секретаре Волосатовой Ю.А.,
рассмотрел в общем порядке судебного разбирательства в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 1 Шпаковского района Ставропольского края материалы уголовного дела в отношении:
Вашкевича ***
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного    ч. 1 ст. 112 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:
Вашкевич ** примерно в 18 часов 30 минут, точное время дознанием не установлено, находясь в зале домовладения, расположенного по адресу: ****, в ходе возникшей ссоры, с находящейся там же ***, причиной которой явились внезапно возникшие личные неприязненные отношения к последней, действуя умышленно, против личности, с целью причинения телесных повреждений, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий и желая наступления общественно опасных последствий в виде причинения вреда здоровью, будучи в состоянии опьянения, в ходе ссоры, нанес ей удар ногой в область груди, в результате чего, согласно заключению эксперта ГБУЗ БСМЭ г. Ставрополя №*** от *** причинил последней телесные повреждения в виде закрытой тупой травмы груди в виде переломов 6,8,9 ребер слева, которые повлекли причинение средней тяжести вреда здоровью *** по квалифицирующему признаку длительного его расстройства, продолжительностью свыше трех недель, (п.7; п.7.1 раздела II «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека» Приложения к Приказу Минздравсоцразвития России от 24.04.2008 г. № 194н).
В судебном заседании подсудимый Вашкевич А.С. с предъявленным ему обвинением согласился, вину свою признал полностью, в содеянном раскаялся, суду пояснил, что ***года в 18-30 часов он пришел к своей бывшей сожительнице, распил спиртные напитки и у их произошел конфликт, в ходе которого, он нанес один удар *** в область груди. Спиртные напитки принес с собой и сразу начал выпивать. Преступление совершено им в состоянии алкогольного опьянения. Нахождение в состоянии алкогольного опьянения *** года повлияло на совершенное им преступление. Если бы он не находился в состоянии опьянения, то не пришел к потерпевшей домой и не причинил бы ей телесных повреждений. В содеянном раскаялся, вину признал полностью. Потерпевшей возместил ущерб, принес свои извинения. Просил суд строго не наказывать, так как имеет несовершеннолетнего ребенка и платит алименты.

Потерпевшая ** в судебное заседание не явилась, в письменном заявлении просила рассмотреть уголовное дело без её участия, просила суд подсудимого строго не наказывать, указав, что гражданский иск ею не заявлялся, моральный и материальный вред ей возмещен.
Анализируя показания, подсудимого Вашкевича А.С. данные им в ходе судебного заседания, суд признает их достоверными, так как они не противоречат иным исследованным в судебном заседании доказательствам. 

Кроме признания подсудимым Вашкевичем А.С. своей вины, его виновность в совершении инкриминируемого преступления при установленных судом обстоятельствах подтверждается исследованными в судебном заседании доказательствами. 

Показаниями потерпевшей *** года, данными в ходе дознания, и оглашенными в ходе судебного следствия на основании ч. 1 ст. 281 УПК РФ, в связи с ее неявкой, согласно которым в период времени с июня 2023 по октябрь 2023 она проживала совместно с Вашкевичем *** года рождения. После того как они поругались она попросила Вашкевича А.С. уйти и более к ней в домовладение не приходить, после чего Вашкевич А.С. проживал по адресу: ***. *** года она в вечернее время находилась у себя дома. Примерно в 18 часов 30 минут к ней в домовладение пришел Вашкевич А.С. в нетрезвом состоянии. В ходе разговора она попросила его уйти, но Вашкевич А.С. отказался, тогда она сказала ему, чтобы он ложился спать. Вашкевич А.С. пошел спать, однако она увидела, что он достал с кармана куртки алкоголь и хотел его начать употреблять. В связи с этим она ему пояснила, что в ее домовладении употреблять алкоголь не надо и стала выгонять его из своего домовладения. В связи с этим у них сложился словесный конфликт. В ходе данного конфликта Вашкевич А.С. выражаясь нецензурной бранью в ее адрес, стал ей наносить удары руками и ногами по различным частям тела, после чего нанес ей один удар ногой, какой именно указать не может, в область груди, после чего она испытала физическую боль в области груди. Далее она убежала во двор и стала ждать, когда Вашкевич А.С. уйдет, однако он выпил принесенное с собой спиртное и лег спать. После того как он уснул она вошла в свое домовладение и в другой комнате тоже легла спать. На следующий день она проснулась и Вашкевич А.С. в своем домовладении не обнаружила. *** года она решила обратится в Шпаковскую РБ, так как от причинённых побоев Вашкевичем А.С. у нее болело с левой стороны в районе ребер. После обращения в Шпаковскую РБ ей выдали справку о том, что у нее перелом 9 и 10 ребра слева по заднеподмышечной линии с допустимым стоянием отломков, в результате чего она решила обратится, с заявлением в отдел полиции о привлечении Вашкевича А.С. к ответственности за причинении ей телесных повреждений (л.д. 53-54).
Показаниями свидетеля *** года, данными в ходе дознания, и оглашенными в ходе судебного следствия на основании ч. 1 ст. 281 УПК РФ, в связи с его неявкой согласно, которым в настоящий момент он проходит службу в должности УУП ОУУП и ДН Отдела МВД России «Шпаковский». Его должностные обязанности, согласно Закону РФ «О полиции» и Закона РФ «Об оперативно-розыскной деятельности», заключаются в раскрытии, предупреждении и пресечении преступлений, профилактике совершения преступлений, рассмотрении поступивших заявлений, сообщений и обращений граждан о совершенных преступлениях в установленном законодательством РФ порядке. Так, 06.10.2023 в обеденное время в ОМВД России «Шпаковский» обратилась *** которая пояснила, что ***, примерно в 18 часов 30 минут, Вашкевич А.С., находясь в домовладении, расположенном по адресу: ***, в ходе возникшей ссоры, нанес ей множественные удары руками и ногами в область груди, в результате чего причинил последней телесные повреждения в виде закрытой тупой травмы груди в виде переломов 6,8,9 ребер слева. *** в ходе оперативной работы было установлено, что данное преступление совершил Вашкевич *** года рождения, который в ходе разговора пояснил, что он причинил *** телесные повреждения. После чего он предложил ему проследовать в опорный пункт УУП, где он без какого-либо физического и психического давления написал явку с повинной по данному факту (л.д. 74- 75).
Также доказательствами, подтверждающими вину подсудимого Вашкевича А.С. в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.112 УК РФ, являются:
· заключение эксперта № *** от *** ГБУЗ СК Краевого «Бюро судебно-медицинской экспертизы», согласно которому *** получила закрытую тупую травму груди в виде переломов 6,8,9 ребер слева. Данные повреждения образовались в результате ударного действия твердых тупых предметов, возможно в срок *** г. и при указанных в постановлении обстоятельствах. Характер и локализация повреждений, отмеченных у гр. *** исключают возможность образования таковых «при падении с высоты собственного роста». Причинили средней тяжести вред здоровью Волковой М.М. по квалифицирующему признаку длительного ее расстройства продолжительностью свыше трех недель (п.7, п.7.1 раздела II «Медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человека» Приложения к Приказу Минздравсоцразвития России от 24.04.2008 № 194н) (л.д. 15-18);

· протоколом осмотра места происшествия от ***, в ходе которого с участием *** осмотрено домовладение, расположенное по адресу: ****, где Вашкевич А.С. причинил телесные повреждения *** (л.д. 21-28);

· заявлением ***., поступившим в дежурную часть ОМВД России «Шпаковский» 06.10.2023, зарегистрированным в КУСП № ***, согласно которому, она просит привлечь к установленной законом ответственности Вашкевича А.С., который причинил ей телесные повреждения по адресу: ***. (л.д. 5);

· протоколом явки с повинной Вашкевича А.С. от ***, зарегистрированным в КУСП ОМВД России «Шпаковский» № *** от *** из которого следует, что Вашкевич А.С., находясь в домовладении расположенном по адресу:

***, причинил телесные повреждения *** ( л.д. 30-31).
Таким образом, признавая представленные стороной обвинения доказательства допустимыми, так как они получены в строгом соблюдении норм УПК РФ, и оценивая их как достоверные, суд считает, что все они взаимосвязаны, полностью согласуются между собой, подтверждают друг друга и в своей совокупности полностью доказывают вину подсудимого Вашкевича А.С. в совершении указанного преступления.
Действия подсудимого Вашкевича А.С. суд квалифицирует в соответствии с предъявленным обвинением по ч. 1 ст. 112 УК РФ - умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья.
Суд учитывает, что подсудимым Вашкевичем А.С. совершено преступление, которое в соответствии со ст. 15 УК РФ, отнесено законом к категории небольшой тяжести.
При назначении наказания подсудимому Вашкевичу А.С. суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность виновного, наличие смягчающих и отягчающих наказание обстоятельств, а также влияние назначенного наказания на исправление подсудимого и условия жизни его семьи.

Суд принимает во внимание данные о личности подсудимого, удовлетворительную характеристику по месту жительства, предоставленную администрацией Михайловского территориального отдела администрации  Шпаковского муниципального округа СК, положительную характеристику по месту жительства, предоставленную председателем уличного комитета, мнение потерпевшей Волковой М.М., которая просила строго не наказывать подсудимого. Также судом учитывается, что Вашкевич А.С. у врача психиатра не наблюдается, у врача психиатра-нарколога на учете не состоит, ранее судим, наказание им отбыто, судимость не погашена. 
Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимого, суд признается явка с повинной, активное способствование органам дознания в раскрытии и расследовании преступления, поскольку он подробно рассказал об обстоятельствах совершенного преступления (п. «и» ч.1 ст. 61 УК РФ), а также признание вины и раскаяние в содеянном, наличие несовершеннолетнего ребенка  (ч.2 ст. 61 УК РФ).
Обстоятельством, отягчающем наказание подсудимому Вашкевичу А.С. в соответствии с ч. 1.1 ст. 63 УК РФ  признается совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя.

При таких обстоятельствах, с учетом положений ст. 60 УК РФ, руководствуясь принципом социальной справедливости, мировой судья приходит к выводу, что исправление и перевоспитание подсудимого Вашкевича А.С. возможно при назначении ему наказания в виде ограничения свободы.

Исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, мировой судья не находит, в связи с чем отсутствуют основания для применения положений ст. 64 УК РФ.
Обстоятельств, предусмотренных главами 11 и 12 УК РФ, которые могут повлечь за собой освобождение Вашкевича А.С. от уголовной ответственности и наказания, мировым судьей не установлено. 

 Положения ч. 1 ст. 62 УК РФ судом не применяются, поскольку в действиях подсудимого Вашкевича А.С. имеется отягчающее обстоятельство – состояние опьянения, вызванное употреблением алкоголя.

Решая вопрос о виде и размере наказания, учитывая все обстоятельства дела и личность подсудимого, суд определяет таковое в рамках санкции ч. 1 ст. 112 УК РФ.
Приговор Серпуховского городского суда Московской области от 14.09.2022 года по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ в части наказания в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами  сроком на 2 года подлежит исполнять самостоятельно.
 С учетом конкретных обстоятельств дела суд назначает подсудимому наказание в виде ограничения свободы, которое сможет обеспечить достижение целей наказания в отношении подсудимого, отвечает требованиям справедливости, соответствует характеру и степени общественной опасности совершенного им преступления, а также личности виновного.

Подсудимому Вашкевичу А.С. в ходе предварительного следствия была избрана мера процессуального принуждения в виде обязательства о явке. При назначении наказания суд считает необходимым данную меру принуждения оставить прежней до вступления настоящего приговора в законную силу. 

Гражданский иск по настоящему делу не заявлен. 

Вещественных доказательств по делу не признавалось.

На основании изложенного, руководствуясь  ст. ст. 296 - 299, 302 - 304, 307 - 309 УПК РФ, суд
П Р И Г О В О Р И Л:

Вашкевича *** признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ, и назначить ему наказание в виде ограничения свободы на срок 01 (один) год. 

Установить Вашкевичу ** следующие ограничения:

- не изменять своего места жительства или пребывания и не выезжать за пределы территории муниципального образования - Шпаковского муниципального округа Ставропольского края без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы, в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Возложить на Вашкевича *** обязанность 1 раз в месяц являться для регистрации в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы.

Меру процессуального принуждения Вашкевичу *** в виде обязательства о явке оставить без изменения до вступления приговора в законную силу, а после вступления приговора в законную силу - отменить.

Приговор Серпуховского городского суда Московской области от 14.09.2022 года по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ в части наказания в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами  сроком на 2 года – исполнять самостоятельно.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Шпаковский районный Ставропольского края в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения.
В случае подачи апелляционной жалобы осужденным, другими участниками процесса, принесения апелляционного представления государственным обвинителем, осужденный вправе в течение пятнадцати суток со дня вручения ему копии приговора либо копии жалобы, представления ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья                                                                                                  В.А. Ульянова

