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 П Р И Г О В О Р

Именем Российской  Федерации

 г. Михайловск                                                                                                     24 июля 2024 года



 

            Мировой судья судебного участка № 1 Шпаковского района Ставропольского края Ульянова В.А., 

с участием государственного обвинителя помощника прокурора Шпаковского района Ставропольского края Мережко В.А.,

защитника – адвоката Буриковой Д.А., представившей удостоверение № *** от *** года, ордер № *** от *** года,

подсудимого Костромина Р.В.,

при секретаре Волосатовой Ю.А.,

рассмотрел в открытом судебном заседании в помещении суда уголовное дело по обвинению:

Костромина ***
в совершении преступления, предусмотренного  ч. 1 ст. 158 УК РФ,                   
У С Т А Н О В И Л:

          Костромин Р.В., ***, в период времени с 13 часов 41 минуты до 13 часов 44 минут, имея умысел, направленный на тайное хищение имущества, принадлежащего АО «***», действуя умышленно, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий и желая наступления общественно - опасных последствий в виде причинения имущественного ущерба собственнику, прибыл в магазин «Чижик», расположенный по адресу: ***, принадлежащий АО «***», где прошел в помещение торгового зала, находясь в котором, путем свободного доступа, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, тайно, в группе «Уход и гигиена» со второй полки второго торгового стеллажа, похитил восемь баллонов «АХЕ» дезодорант-аэрозоль «Дарк Темптейшн» стоимостью 242 рубля 26 копеек за одну единицу товара, всего на общую сумму 1938 рублей 08 копеек, в группе «Чай, кофе» с третьей полки первого торгового стеллажа, похитил пять банок кофе натуральный растворимый сублимированный «MONARCH ORIGINAL», объемом 190 г. каждая, стоимостью 303 рубля 34 копейки за одну единицу товара, на общую сумму 1516 рублей 70 копеек, всего товара на общую сумму 3454 рубля 78 копеек, принадлежащее АО «***», которые поместил в находящуюся при нем сумку, при этом убедившись, что его действия носят скрытый характер, после чего, минуя кассовую зону, не имея намерений оплачивать похищенный им товар, вышел за пределы магазина, тем самым обратив его в свою пользу и распорядившись им по своему усмотрению, причинив своими противоправными действиями имущественный ущерб АО «**», на общую сумму 3454 рубля 78 копеек.

Подсудимый Костромин Р.В. в судебном заседании с предъявленным ему обвинением полностью согласился, и в присутствии защитника заявил ходатайство о постановлении приговора, без проведения судебного разбирательства, при этом пояснил, что осознаёт характер и последствия заявленного им ходатайства, которое сделано добровольно и после консультации с защитником.
Защитник подсудимого адвокат Бурикова Д.А. поддержала заявленное его подзащитным ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.

Представитель потерпевшего Прохоров С.А., в судебное заседание не явился, представил суду заявление о рассмотрении дела в его отсутствии, не возражал против рассмотрения дела в отношении Костромина Р.В. в особом порядке.  Просил суд наказать Костромина Р.А. строго. 
Государственный обвинитель против постановления приговора без проведения судебного разбирательства по ходатайству подсудимого, не возражал.

В соответствии со ст. 314 УПК РФ подсудимый вправе при наличии согласия государственного обвинителя и потерпевшего, заявить ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства по уголовным делам о преступлениях небольшой или средней тяжести.

Суд считает возможным постановить приговор в отношении Костромина Р.А. без судебного разбирательства. Суд удостоверился, что Костроминым Р.А. ходатайство заявлено после его консультации с защитником по вопросам, касающимся оснований, характера и последствий этого ходатайства, государственный обвинитель и представитель потерпевшего не возражали против рассмотрения уголовного дела в особом порядке. 
В соответствии  с ч.7 ст. 316 УПК РФ, если судья придет к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, то он постановляет обвинительный приговор и назначает подсудимому наказание, которое не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.

Рассмотрев материалы уголовного дела, суд считает, что обвинение, предъявленное подсудимому Костромину Р.А. обоснованно и подтверждается собранными по делу доказательствами.

Действия подсудимого Костромина Р.В. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 158 УК РФ, поскольку он совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.

Суд учитывает, что подсудимым Костроминым Р.В. совершено преступление, которое в соответствии со ст. 15 УК РФ, отнесено законом к категории небольшой тяжести.

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому Костромину Р.В. судом признается в соответствии в соответствии с п.п. «г, и» ч.1 ст. 61 УК РФ наличие малолетних детей, активное способствование органам дознания в раскрытии и расследовании преступления, а также в соответствии с ч.2 ст. 61 УК РФ признание вины и раскаяние в содеянном, наличие на иждивении жены-инвалида. 

На момент совершения умышленного преступления небольшой тяжести по настоящему уголовному делу Костромин Р.А. имел непогашенные в установленном законом порядке судимости за совершение преступлений небольшой тяжести, которые с учетом положений п. «б» ч. 3 ст. 86 УК РФ и в силу п. а ч. 4 ст. 18 УК РФ не образуют рецидив.

Обстоятельств, отягчающих наказание Костромину Р.В. согласно ст. 63 УК РФ не установлено.

Костромин Р.В. по месту жительства характеризуется удовлетворительно, на учете у врачей психиатра-нарколога и психиатра не состоит.
Решая вопрос о виде и размере наказания подсудимому Костромину Р.В. за содеянное, суд в соответствии со ст. ст. 60 - 62 УК РФ, в целях восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений, учитывая характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, личность виновного, смягчающие наказание обстоятельства и отсутствие отягчающих наказание обстоятельств, влияние назначенного наказания на его исправление и условия жизни его семьи, считает необходимым назначить ему наказание в виде ограничения свободы, поскольку данный вид наказания является с учетом всех вышеизложенных обстоятельств наиболее эффективным, достаточным для достижения предусмотренных уголовным законом целей наказания.
Суд не находит оснований для назначения подсудимому Костромину Р.В. менее либо более строгого вида наказания из числа предусмотренных за совершенные преступления, считает, что именно наказание в виде ограничения сможет обеспечить достижение целей и задач уголовного наказания.
Оснований к применению ст. 64 УК РФ мировой судья не усматривает, поскольку исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, а также иных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенного преступления, по делу не установлено.
На основании ст. 53 УК РФ следует установить осужденному ограничения и возложить на него обязанность по явке на регистрацию в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы (уголовно-исполнительную инспекцию по месту жительства).
Обстоятельств, предусмотренных гл. гл. 11, 12 УК РФ, которые могут повлечь за собой освобождение Костромина Р.В. от уголовной ответственности и наказания судом не установлено.
Костромин Р.В. осужден 23.07.2024 года приговором Ленинского районного суда г. Ставрополя по ст. 158.1 (2 эпизода), ч. 1 ст. 158, ч. 2 ст. 69 УК РФ,  ч. 5 ст. 69 УК РФ к наказанию в виде ограничения свободы на срок 1 год 11 месяцев со штрафом в размере 10 000 рублей, совершил преступление, предусмотренное  ч. 1 ст. 158 УК РФ 10.06.2024 года, то есть до вынесения приговора суда по первому делу, поэтому суд назначает ему наказание, по правилам ч. 5 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений путем частичного сложения.
Гражданский иск по делу не заявлен. 
Судьбу вещественных доказательств по настоящему уголовному делу суд разрешает в порядке, предусмотренном ст. ст. 81, 82 УПК РФ.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 307, 308, 309, 320, 321, 322  УПК РФ, суд
П Р И Г О В О Р И Л:

Костромина *** признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ  и назначить ему наказание в виде 11 (одиннадцати) месяцев ограничения свободы.

Установить Костромину *** следующие ограничения:

· не уходить из места постоянного проживания по адресу: **, в период каждых суток с 22 часов до 06 часов;

· не выезжать за пределы территории муниципального образования – Шпаковского муниципального округа без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы;

· не изменять место жительства или пребывания без согласия указанного специализированного государственного органа в случаях, предусмотренных законодательством РФ.

Возложить на Костромина *** обязанность являться в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы (уголовно-исполнительную инспекцию по месту жительства), два раза в месяц для регистрации в установленные этим органом дни.

В соответствии с ч. 5 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенного наказания и наказания, назначенного по приговору Ленинского районного суда г. Ставрополя от 23.07.2024 года окончательно назначить Костромину Роману Валерьевичу наказание в виде 2 (два) года 2 (два) месяца ограничения свободы со штрафом в размере 10 000 рублей.
Установить Костромину *** следующие ограничения:

· не уходить из места постоянного проживания по адресу: ***, в период каждых суток с 22 часов до 06 часов;

· не выезжать за пределы территории муниципального образования – Шпаковского муниципального округа без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы;
· не изменять место жительства или пребывания без согласия указанного специализированного государственного органа в случаях, предусмотренных законодательством РФ. 

Возложить на Костромина *** обязанность являться в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы (уголовно-исполнительную инспекцию по месту жительства), два раза в месяц для регистрации в установленные этим органом дни.

Зачесть наказание, отбытое по приговору Ленинского районного суда Ставропольского края от 23.07.2024 года.

На основании ч. 2 ст. 71 УК РФ наказание в виде штрафа в размере 10 000 рублей исполнять самостоятельно.

Меру процессуального принуждения в отношении Костромина Романа Валерьевича в виде обязательства о явке оставить без изменения до вступления приговора в законную силу, а после вступления приговора в законную силу - отменить.

Вещественное доказательство по делу компакт диск CD+R – хранить в материалах уголовного дела.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Шпаковский районный суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ, а осужденным, содержащимся под стражей, в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. 

Приговор постановленный в соответствии со ст. 316 УПК РФ, не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию, предусмотренному п. 1 ст. 389.15 УПК РФ.

В соответствии с ч. 3 ст. 389.6 УПК РФ желание принять непосредственное участие в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, а также свое отношение к участию защитника либо отказ от защитника при рассмотрении жалобы судом апелляционной инстанции должны быть выражены осужденным в апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представления, принесенные другими участниками уголовного процесса, либо в отдельном заявлении в течение 15 суток со дня вынесения приговора.
Мировой судья                                                                                                           В.А. Ульянова

