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Дело № 1-19-37-550/2024
УИД 26МS0139-01-2024-003816-42
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации

г. Михайловск




                                       09 сентября 2024 года

Мировой судья судебного участка № 4 Шпаковского района Ставропольского края Черниговская И.М.,

с участием государственного обвинителя - помощника прокурора Шпаковского района Ставропольского края  Мережко В.А.,

защитника – адвоката Гуриной О.В., представившей удостоверение № *** от *** года, ордер № *** от *** года,

при секретаре Петиной О.А.,

рассмотрел в общем порядке судебного разбирательства в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 4 Шпаковского района Ставропольского края материалы уголовного дела в отношении:

Ляшова ****,
                  обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 158УК РФ,
УСТАНОВИЛ:
       Ляшов *** совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.

      Преступление совершено им при следующих обстоятельствах.

      *** года в период времени с 19 часов 18 минут до 19 часов 21 минут, Ляшов Р.И., находясь в помещении магазина «Пятёрочка», расположенного по адресу: ***, действуя умышленно, с целью тайного хищения чужого имущества и незаконного материального обогащения, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, а также тот факт, что имущество ему не принадлежит, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, с поверхности выставочных стеллажей торговых рядов магазина, тайно похитил продукцию, принадлежащую ООО «Агроторг», а именно со второй полки с верху торгового стеллажа «Ламбер Сыр твёрдый 50% фасованный» 1, 721 гр», стоимостью 680 рублей 62 копейки, с третьей полки сверху торгового стеллажа похитил «M1LKA Шоколад молочный с фундуком массой 80 гр.» в количестве 16 единиц, стоимостью за одну единицу 57 рублей 69 копеек, всего на сумму 923 рубля 04 копейки, «Шоколад KINDER СНОС. Молочный с молочной начинкой, 100 гр» в количестве 10 единиц, стоимостью за одну единицу 86 рублей 50 копеек, всего на сумму 865 рублей, с первой полки сверху торгового стеллажа похитил F.BERlO Масло ЕХ. VIRGIN оливковое, ст./б 500мл» в количестве двух единиц, стоимостью за одну единицу 604 рубля 55 копеек, всего на сумму 1209 рублей 1 рубль, которые поместил в торговую корзину. Далее, в продолжение своего преступного умысла, направленного на тайное хищение чужого имущества, убедившись, что за его действиями не наблюдают, вышеперечисленную продукцию переложил из торговой корзины в находящийся при нем рюкзак, после чего, вышел из помещения магазина, при этом за указанный товар оплату не произвёл, с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылся, тем самым обратив его в свою пользу, распорядившись им по своему усмотрению, причинив ООО «Агроторг» имущественный ущерб на общую сумму 4168 рублей 49 копеек.
На основании письменного ходатайства подсудимого Ляшова Р.И. уголовное дело было рассмотрено в его отсутствие.

Из оглашенных показаний подсудимого Ляшова Р.И. согласно ст. 276 УПК РФ, данных им в ходе дознания (л.д. 52-56, 72-75) следует что, ***, вечером примерно 19 часов 18 минут, точное время указать не может, он зашел в магазин «Пятерочка», расположенный, по адресу: ***. Пройдя в магазин у него возник умысел на хищение товара из указанного магазина с последующей его реализацией другим лицам и получения за это денежных средств. Находясь в торговом зале указанного магазина, около торгового стеллажа, где выставлены товары, а именно с сырной продукцией, где со второй полки сверху похитил 3 пачки сыра «Ламбер», далее прошел к стеллажу с шоколадом, откуда с третей полки сверху похитил 16 шоколадок «Милка», далее с этого же стеллажа с третей полки похитил 10 шоколадок «Киндер». После чего прошел к торговому стеллажу с растительным маслом где с первой верхней полки похитил две  бутылки оливкового масла «Фабрисио Бериро». Все похищенное имущество он складывал в торговую корзину. После прошел чуть дальше переложил все из торговой корзины к себе в находящийся при нем рюкзак. Далее убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, направился к выходу из магазина, и, минуя кассовую зону, не оплатив за товар примерно в 19 часов 21 минут, покинул магазин. В момент, когда он выходил из магазина никто из сотрудников магазина в его адрес с просьбой об остановке не обращался, в связи с чем он беспрепятственно вышел из указанного магазина. В этот же день, находясь на ***, около автостанции он продал похищенное ранее незнакомой ему женщине за 1000 рублей. Когда он продавал похищенное он пояснил, что товар принадлежит ему и что он занимается торговлей. Женщину описать не может, так как не пытался ее запомнить. Рюкзак, в который он складывал похищенное он выбросил, так  как сумка не новая и сильно износилась. Вину свою в том, что похитил вышеуказанный товар из магазина «Пятерочка», расположенного по адресу: ***, имевшего место *** признает полностью, в содеянном раскаивается. С суммой причиненного им действиями вреда, в размере 4168 рублей 49 копеек согласен. Данные ранее показания в качестве подозреваемого подтверждает, в настоящее время дополнил, что 03.08.2024, в ходе осмотра предметов, с его участием в присутствии адвоката, был осмотрен DVD - диск с видеозаписью от 19.07.2024. На предоставленной видеозаписи действительно он ***, согласно видеозаписи в период времени с 19 часов 18 мину до 19 часов 21 минуты, находясь в помещении торгового зала магазина «Пятерочка», расположенного по адресу: *** похитил имущество принадлежащее ООО «***», а именно три пачки сыра «Ламбер», 16 шоколадок «Милка», 10 шоколадок «Киндер», две бутылки оливкового масла «Фабрисио Бериро».
Представитель потерпевшего ООО *** – Петров Е.А. в судебное заседание не явился, в письменном заявлении просил рассмотреть уголовное дело в его отсутствие, просил суд назначить подсудимому  наказание на усмотрение суда.

Оценивая показания подсудимого, данных им в ходе дознания, суд полагает положить их в основу приговора, считая их достоверными, правдивыми, поскольку они согласуются с другими доказательствами по делу. с материалами уголовного дела и не противоречат им.

Кроме признания подсудимым Ляшовым Р.И. своей вины, его виновность в совершении инкриминируемого преступления при установленных судом обстоятельствах подтверждается исследованными в судебном заседании доказательствами. 

Показаниями представителя потерпевшего ООО *** – Петрова Е.А. ***г. (л.д. 45-47), данными в ходе дознания, и оглашенными в ходе судебного следствия на основании ч. 1 ст. 281 УПК РФ, в связи с его неявкой, согласно которым он работает в ООО «Агроторг», в должности территориального менеджера по безопасности. В его должностные обязанности входит как представление интересов ООО «Агроторг» по уголовным, гражданским и административным делам на основании выданной на его имя доверенности № *** от *** выданной ООО « Агроторг» а также выявление и предотвращение хищений материальных ценностей по всей сети магазинов «Пятерочка», расположенных в г. Михайловске. Так ***, в рамках его полномочий, от директора магазина «Пятерочка», расположенного по адресу: ***, ***, стало известно, что *** когда она находилась на своем рабочем месте в магазине по вышеуказанному адресу ею была проведена выборочная инвентаризация по позициям сырной продукции, шоколада и оливного масла, в ходе которой была выявлена недостача а именно: «Ламбер Сыр твёрдый 50% фасованный» 1, 721 гр», стоимостью 680 рублей 62 копейки, «MILKA Шоколад молочный с фундуком массой 80 гр.» в количестве 16 единиц, стоимостью за одну единицу 57 рублей 69 копеек, всего на сумму 923 рубля 04 копейки, масла «F.BERIO Масло ЕХ. VIRGIN оливковое» ст./б 500мл» в количестве двух единиц, стоимостью за одну единицу 604 рубля 55 копеек, всего на сумму 1209 рублей 1 рубль, «Шоколад KINDER СНОС. Молочный с молочной начинкой, 100 гр» в количестве 10 единиц, стоимостью за одну единицу 86 рублей 50 копеек, всего на сумму 865 рублей, всего недостача составила сумму 4168 рублей 49 копеек. После чего она стала просматривать видеоархив записей с камер видеонаблюдения в магазине «Пятерочка». В результате чего было установлено, что 19.07.2024, в период времени с 19 часов 18 минут до 19 часов 21 минуты, в торговый зал указанного магазина прошел парень на вид 30-35 лет, одет на голове кепка, майку синего цвета, джинсовые шорты, на спине надет рюкзак. Данный парень взял торговую корзину подошел к стеллажу с оливковым маслом откуда взял с первой верхней полки торгового стеллажа две бутылки масла «F.BERIO Масло ЕХ. VIRGIN оливковое», которые поместил в торговую корзину, далее подошел к холодильнику с сырной продукцией, откуда со второй полки сверху торгового стеллажа взял три упаковки сыра «Ламбер Сыр твёрдый 50% фасованный» общим весом 1, 721 гр», который поместил в корзину. Далее указанный парень прошел к стеллажу с шоколадом, откуда с третьей верхней полки взял 16 шоколадок «MILKA Шоколад молочный с фундуком массой 80 гр.», и с этой же полки 10 штук «Шоколад KINDER СНОС. Молочный с молочной начинкой, 100 гр». После чего чуть прошел от стеллажа снял с себя рюкзак и все вышеперечисленное переложил из торговой корзины в находящийся при нем рюкзак и минуя кассовую зону, не оплатив за товар, покинул магазин. После 30.07.2024, от сотрудников полиции ему стало известно фамилия, имя, отчество парня, который похитил имущество, принадлежащее ООО «*** это Ляшов ***, *** года рождения. Действиями Ляшова Р.И. ООО «***» был причинен имущественный ущерб на общую сумму 4168 рублей 49 копеек. Также добавил, что время и дата на камерах видео наблюдениях установленных в магазинах сети *** соответствует московскому времени и ежедневно сверяется.
Показаниями свидетеля  **** данными в ходе дознания, и оглашенными в ходе судебного следствия на основании ч. 1 ст. 281 УПК РФ (л.д. 61-63), в связи с ее неявкой согласно, которым  она работает директором в магазине «Пятерочка», расположенный по адресу: ****. Так, *** она находилась на своем рабочем месте в магазине по вышеуказанному адресу. В ходе проведения выборочной инвентаризации по позициям сырной продукции, шоколада и оливного масла, ею была выявлена недостача а именно: «Ламбер Сыр твёрдый 50% фасованный» 1, 721 гр», стоимостью 680 рублей 62 копейки, «MILKA Шоколад молочный с фундуком массой 80 гр.» в количестве 16 единиц, стоимостью за одну единицу 57 рублей 69 копеек, всего на сумму 92.3 рубля 04 копейки, масла «F.BERIO Масло ЕХ. VIRGIN оливковое» ст./б 500мл» в количестве двух единиц, стоимостью за одну единицу 604 рубля 55 копеек, всего на сумму 1209 рублей 1 рубль, «Шоколад KINDER СНОС, молочный с молочной начинкой, 100 гр» в количестве 10 единиц, стоимостью за одну единицу 86 рублей 50 копеек, всего на сумму 865 рублей, всего недостача составила сумму 4168 рублей 49 копеек. После чего с целью установления всех обстоятельств, она стала просматривать видеоархив записей с камер видеонаблюдения в магазине «Пятерочка». В результате чего было установлено, что 19.07.2024, в период времени с 19 часов 18 минут до 19 часов 21 у минуты, в торговый зал указанного магазина прошел парень на вид 30-35 лет, одет на голове кепка, майку синего цвета, джинсовые шорты, на спине надет рюкзак. Данный парень взял торговую корзину подошел к стеллажу с оливковым маслом откуда взял с первой верхней полки торгового стеллажа две бутылки масла «F.BERIO Масло ЕХ. VIRGIN оливковое», которые поместил в торговую корзину, далее подошел к холодильнику с сырной продукцией, откуда со второй полки сверху торгового стеллажа взял три упаковки сыра «Ламбер Сыр твёрдый 50% фасованный» общим весом 1, 721 гр», который поместил в корзину. Пояснила, что данный сыр поступает на приход весовой, не штучно. Далее указанный парень прошел к стеллажу с шоколадом, откуда с третьей верхней полки взял 16 шоколадок «MILKA Шоколад молочный с фундуком массой 80 гр.», и с этой же полки 10 штук «Шоколад KINDER СНОС. Молочный с молочной начинкой, 100 гр». После чего чуть прошел от стеллажа снял с себя рюкзак и все вышеперечисленное переложил из торговой корзины в находящийся при нем рюкзак и минуя кассовую зону, не оплатив за товар, покинул магазин. По данному факту ею было сообщено сотруднику безопасности и написано письменное заявление в полицию. По прибытию сотрудников полиции был произведен осмотр места происшествия, в ходе был изъят диск с видеозаписью от 29.07.2024, который был помещен в самодельный конверт белого цвета, и опечатанный отрезком белой бумаги с оттиском печати для пакетов ОМВД «Шпаковский», закрепленный подписью участвующих лиц. Также 30.07.2024, от сотрудников полиции ей стало известно фамилия, имя, отчество данного парня — это Ляшов Р*** года рождения. В этот же день с участием Ляшова Р.И. и ее участием был произведен осмотр места происшествия, по адресу: ***, в ходе которого Ляшов Р.И. указал место откуда он похитил имущество, принадлежащее ООО «***». Действиями Ляшова Р.И. ООО *** был причинен имущественный ущерб на общую сумму 4168 рублей 49 копеек.
Изложенные выше представителем потерпевшего, свидетелем обстоятельства объективно подтверждаются письменными доказательствами:

-протоколом осмотра места происшествия от 29.07.2024, в ходе которого осмотрено помещение магазина «Пятерочка», расположенного по адресу: ***8, в ходе осмотра места происшествия изъят DVD- диск с видеозаписью от 19.07.2024. (л.д.8-10);
- протоколом осмотра места происшествия от 30.07.2024, в ходе которого с участием Ляшова Р.И. осмотрено помещение магазина «Пятерочка», расположенного по адресу: ***, который указал место откуда он совершил хищение товароматериальных ценностей, принадлежащих ООО «***», (л.д.25-27);
-заявлением ***., зарегистрированным 29.07.2024 в дежурной части ОМВД России «Шпаковский» КУСП 11417, в котором она просит привлечь к ответственности неизвестное лицо, которое 19.07.2024 в период времени с 19 часов 18 минут до 19 часов 21 минуты, похитило товарно-материальные ценности из магазина ,«Магнит», расположенного по адресу: ***, на сумму 4168 рублей 49 копеек ( л.д.7 );
-справкой о стоимости похищенных товаров ООО «Агроторг», согласно которой, в результате хищения товара 19.07.2024 из магазина «Пятерочка», расположенного по адресу: ***,  ООО «Агроторг» был причинен вред имуществу в размере 4168 рублей 49 копеек (л.д.12);
- инвентаризационным актом №** № ***, согласно которому ***,
в магазине «Пятерочка», расположенного по адресу: *** выявлена недостача товаро-материальных ценностей ООО «Агроторг» (л.д. 13);
- копией счета-фактуры № *** от ***, ООО «Агроторг», согласно которому в
продуктовый
магазин
«Пятерочка»,
расположенного
по адресу: *** был доставлен товар: «Шоколад KINDER СНОС. Молочный с молочной начинкой, 100 гр» в количестве 10 единиц, стоимостью за одну единицу 86 рублей 50 копеек (л.д. 14-16);
-копией счета-фактуры № *** от ***, ООО «Агроторг», согласно которой в продуктовый магазин «Пятерочка», расположенного по адресу: **** был доставлен товар: масла «F.BERIO Масло ЕХ. VIRGIN оливковое» ст./б 500мл» в количестве двух единиц, стоимостью за одну единицу 604 рубля 55 копеек, (л.д. 17-18);
-копией счета-фактуры № *** от ***, ООО «Агроторг», согласно которой в
продуктовый
магазин
«Пятерочка»,
расположенный
по адресу: *** был доставлен товар MILKA шоколад молочный с фундуком массой 80 гр. в количестве 16 единиц, стоимостью за одну единицу 57 рублей 69 копеек (л.д. 19-20);
          - копией счета-фактуры № *** от ***, ООО Агроторг, согласно которой в продуктовый магазин «Пятерочка», расположенный по адресу: *** был доставлен товар: «Ламбер сыр твердый 50% фасованный» 1, 721 гр.» стоимостью 680 рублей 62 копейки (л.д. 21-24).
Таким образом, признавая представленные стороной обвинения доказательства допустимыми, так как они получены в строгом соблюдении норм УПК РФ, и оценивая их как достоверные, суд считает, что все они взаимосвязаны, полностью согласуются между собой, подтверждают друг друга и в своей совокупности полностью доказывают вину подсудимого Ляшова Р.И. в совершении указанного преступления.
Действия подсудимого Ляшова Р.И. суд квалифицирует  по ч. 1 ст. 158 УК РФ, так как он своими умышленными действиями совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.
В силу статей 6, 43, 60 Уголовного кодекса Российской Федерации, наказание и иные меры уголовно-правового характера, применяемые к лицу, совершившему преступление, должны быть справедливыми, то есть соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.

При назначении вида и размера наказания подсудимому Ляшову Р.И. суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, которое в соответствии со статьей 15 Уголовного кодекса Российской Федерации относится к категории небольшой тяжести, обстоятельства, смягчающие наказание, обстоятельство, отягчающее наказание, личность подсудимого, который по месту жительства характеризуется удовлетворительно, на учете у врача-психиатра не состоит, состоит под диспансерным наблюдением в ГБУЗ СК «Краевой клинический наркологический диспансер» с 31 октября 2018 года с диагнозом: Синдром зависимости от сочетанного употребления наркотиков и других психоактивных веществ; Синдром зависимости от алкоголя, средняя стадия; Употребление с вредными последствями веществ, не вызывающих зависимость. Кроме того, суд учитывает прохождение военной службы Ляшова Р.И. по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации.
В силу п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ смягчающим обстоятельством по уголовному делу является явка с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, поскольку совершал активные действия, направленные на сотрудничество с органами дознания, давал полные, подробные показания о совершенном преступлении, данные обстоятельства были положены в основу обвинительного приговора и приняты судом. На основании ч. 2 ст. 61 Уголовного кодекса Российской Федерации в качестве смягчающих наказание обстоятельств суд признает полное признание вины, глубокое раскаяние в содеянном.
Обстоятельством, отягчающим наказание Ляшову Р.И., на основании пункта «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ является рецидив преступлений, так как подсудимый совершил умышленное преступление небольшой тяжести, имея непогашенную судимость за ранее совершенное умышленное преступление.
При назначении наказания мировым судьей учитываются положения частей 1, 2 статьи 68 Уголовного кодекса Российской Федерации, при этом не усматривается оснований для применения части 3 статьи 68 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Положения части 1 статьи 62 Уголовного кодекса Российской Федерации судом не применяются, так как в отношении подсудимого установлено отягчающее наказание обстоятельство.

С учетом характера и степени общественной опасности преступления, личности виновного, в том числе наличие смягчающих и отягчающего наказание обстоятельств, а также влияния назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи, мировой судья пришел к выводу о возможности исправления подсудимого без реального отбывания наказания в местах лишения свободы и полагает необходимым назначить ему наказание в виде лишения свободы с применением правил, предусмотренных статьей 73 Уголовного кодекса Российской Федерации, что в полной мере соответствует целям наказания, социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений.

Само по себе наличие рецидива преступлений (простого, а не опасного либо особо опасного) у Ляшова Р.И. не ограничивает суд при назначении наказания применить положения статьи 73 Уголовного кодекса Российской Федерации.

В соответствии с пунктом «а» части 1 статьи 73 Уголовного кодекса Российской Федерации условное осуждение не назначается при опасном или особо опасном рецидиве.

Применяя к подсудимому условное осуждение, суд не находит такой подход противоречащим положениям статьи 73 Уголовного кодекса Российской Федерации и разъяснениям постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации № 58 от 22 декабря 2015 года, требующим учета характера и степени общественной опасности совершенного преступления, личности виновного, обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание, а также цели исправления осужденного.

В соответствии с пунктом 47 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 22 декабря 2015 года № 58 «О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания» при рецидиве преступлений лицу, совершившему преступление, за которое предусмотрены альтернативные виды оказаний, назначается только наиболее строгий вид наказания, предусмотренный соответствующей статьей Особенной части УК РФ. Назначение менее строгого как предусмотренного, так и не предусмотренного санкцией соответствующей статьи Особенной части УК РФ вида наказания допускается лишь при наличии исключительных обстоятельств, указанных в статье 64 УК РФ (часть 3 статьи 68 УК РФ).

Более строгий вид наказания из числа предусмотренных за совершенное преступление назначается потому, что такой вид наказания и порядок его исполнения являются справедливыми, так как позволят обеспечить достижение целей наказания и исправление осужденного, как того требуют УК РФ и постановление Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 22 декабря 2015 года № 58 «О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания», а также с целью предупреждения новых преступлений.

Оснований для применения положений статьи 64 Уголовного кодекса Российской Федерации, исходя из фактических обстоятельств преступления, совершенного подсудимым, данных о его личности, а также иных обстоятельств, существенно уменьшающих степень опасности преступления, у суда не имеется.

Основания для прекращения уголовного дела и освобождения подсудимого от уголовной ответственности у суда отсутствуют.

Оснований для применения положений статьи 53.1 Уголовного кодекса Российской Федерации не имеется.

При решении на основании части 4 статьи 74 Уголовного кодекса Российской Федерации вопроса об отмене или сохранении условного осуждения по приговору мирового судьи судебного участка № 1 Ленинского района города Ставрополя от 13 мая 2024 года суд учитывает, как обстоятельства совершенного Ляшовым Р.И. преступления, так и данные о поведении подсудимого после его совершения, а также наличие совокупности обстоятельств, смягчающих наказание, наличие обстоятельства, отягчающего наказание.

Исходя из вышеизложенного, мировой судья приходит к выводу, что условное осуждение, назначенное приговором мирового судьи судебного участка № 1 Ленинского района города Ставрополя от 13 мая 2024 года, следует сохранить.

Мировой судья считает, что назначенное Ляшову Р.И. наказание будет соответствовать задачам и принципам, закрепленными в статьях 2-7 Уголовного кодекса Российской Федерации, в том числе принципам справедливости и гуманизма, а также целям наказания, закрепленным в части 2 статьи 43 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Гражданский иск по делу не заявлен. 

Вопрос о судьбе вещественных доказательств суд разрешает в соответствии с требованиями ст. 81 УПК РФ. 
На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 296 - 299, 302 - 304, 307, 310 УПК РФ, суд
П Р И Г О В О Р И Л:
   Ляшова *** признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.  158 УК РФ н назначить ему наказание в виде  10 (десяти) месяцев лишения свободы.

   На основании ст. 73 УК РФ назначенное наказание в виде лишения свободы считать условным с испытательным сроком 1 год, обязав Ляшова *** в период испытательного срока не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за условно осужденными.

    Возложить на осужденного Ляшова *** следующие обязанности в период испытательного срока: не менять постоянного места жительства, регистрации, без уведомления сцепналнзпрованного государственного органа, осуществляющего контроль за исправлением условно осужденных; являться в  специализированный государственный орган, осуществляющий контроль за исправлением условно осужденных, на регистрацию в установленные инспекцией дни, не посещать места розлива спиртных налитков (бары, кафе, рестораны).

    Меру пресечения Ляшову *** в виде подписки о не выезде и надлежащем поведении - оставить прежней до вступления приговора в законную силу.

     Вещественные доказательства: компакт-диск с видеозаписью противоправных действий Ляшова ***, имевших место 19 июля 2024 года в  торговом зале магазина «Пятерочка» ООО «***», расположенного по адресу: *** - хранить при материалах уголовного дела.
    Приговор мирового судьи судебного участка № 1 Ленинского района г. Ставрополя от 13 мая 2024 года,  которым Ляшов *** осужден по ч. 1 ст. 158 УК РФ с назначением наказания в виде лишения свободы сроком на 08 (восемь) месяцев, на  основании статьи 73 УК РФ назначенное наказание считать условным с испытательным сроком 01 год, исполнять самостоятельно.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Шпаковский районный суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. В случае подачи апелляционной жалобы или апелляционного представления осужденный вправе ходатайствовать о своей участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
Мировой судья                                                                                               И.М. Черниговская
