Дело № 1-2-37-558/2024
УИД 26МS0143-01-2024-000683-14
П Р И Г О В О Р

Именем Российской  Федерации

19 марта 2024 года                                                                                                       г. Михайловск  



 

          Мировой судья судебного участка № 5  Шпаковского района Ставропольского края Орлова Н.Н., 

с участием:

государственного обвинителя, старшего помощника прокурора г. Ставрополя Ставропольского края Горбатко Л.И.,
защитника в лице адвоката Григорян А.А., представившей удостоверение № * от 22.11.2002 г., ордер № н * от 11.03.2024 г.,
подсудимого Ялового В.С.,

при секретаре Бураковой К.М.,

рассмотрел в открытом судебном заседании в помещении суда уголовное дело по обвинению:                   

Ялового Владислава Сергеевича, *,

в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 291.2 УК РФ,                   

У С Т А Н О В И Л:

Яловой В.С. с 05.07.2022 г. по 24.10.2023 на основании приказа врио начальника ФКУ СИЗО-1 УФСИН России по Ставропольскому краю Масловского В.Б. от 05.07.2022 №* должность младшего инспектора дежурной службы ФКУ СИЗО-1 УФСИН России по Ставропольскому краю будучи обязанный в соответствии с п.п. 7.5,7.6,9.1,9.6,10.3,11.1,15.37 должностной инструкции, утвержденной 10.01.2023 начальником ФКУ СИЗО-1 УФСИН России по Ставропольскому краю Масловским В.Б., контролировать выполнение подозреваемыми, обвиняемыми и осужденными установленного порядка содержания под стражей; докладывать обо всех замеченных нарушениях начальнику корпусного отделения; производить полный личный обыск прибывших либо убывающих подозреваемых, обвиняемых или осужденных, досмотр их вещей и составление об этом протокола; осуществлять надзор за подозреваемыми, обвиняемыми и осужденными, находящимися в помещениях сборного отделения; пресекать попытки со стороны подозреваемых, обвиняемых и осужденных нарушать изоляцию; постоянно следить за соблюдением подозреваемыми, обвиняемыми и осужденными установленного порядка поведения в прогулочных дворах и правил внутреннего распорядка СИЗО; не допускать нарушений трудовой дисциплины и регламента работы учреждения, являлся представителем власти, наделенным в установленном законом порядке правом принимать решения, обязательные для исполнения гражданами.

03.10.2023, в период времени с 22 часов 00 минут до 23 часов 59 минут, Яловой В.С., находясь в помещении ФКУ СИЗО-1 УФСИН России по Ставропольскому краю (далее-СИЗО-1), расположенном по адресу: г. Ставрополь, *, обратился к ранее знакомому следственно-арестованному * с просьбой оказания финансовой помощи, на что последний ответил согласием, пояснив, что окажет финансовую помощь путем передачи *. взятки в виде денег в размере 10 000 рублей за незаконные действия по проносу на режимную территорию СИЗО-1 для него запрещенных предметов в виде двух мобильных телефонов марки «*», кабеля для зарядки и двух пар наушников. В этот момент у Ялового В.С. возник преступный умысел, направленный на получение взятки лично, через посредника не осведомленного о преступных действиях Ялового В.С., в виде денег в размере 10 000 рублей, что в соответствии с ч.1 ст. 291.2 УК РФ, является мелким взяточничеством, за незаконные действия по проносу на режимную территориюСИЗО-1 указанных запрещенных предметов, в связи с чем Яловой В.С. на предложение * ответил согласием, после чего *. пояснил Яловому В.С., что с ним на связь выйдет человек, который передаст ему взятку в виде денег в размере 10 000 рублей, а также два мобильных телефона марки «*», кабель для зарядки, две пары наушников.

05.10.2023, примерно в 20 часов 30 минут, Яловому В.С., находящемуся дома по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, *, поступил телефонный звонок от ранее незнакомого * действующего по указанию * и не осведомленного о преступных намерениях последнего, с которым * договорился о встрече возле подъезда своего дома.

05.10.2023, примерно в 20 часов 50 минут, между * и *. по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, *, произошла встреча, в ходе которой *., действующий по указанию *. и не осведомленный о преступных намерениях последнего, передал Яловому В.С. два мобильных телефона марки  «*», кабель для зарядки, две пары наушников, радиоприемник марки «*», а также взятку в виде денежных средств в размере 10 000 рублей.

С целью реализации преступного умысла, 13.10.2023, в неустановленное предварительным следствием время, Яловой В.С., находясь дома по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, *, ухищренным способом спрятал в радиоприемник марки «*» с целью незаконного проноса на режимную территорию СИЗО-1 ранее переданные ему *. два мобильных телефона марки «*», кабель для зарядки, две пары наушников.

В продолжение реализации преступного умысла, 14.10.2023, примерно в 14 часов 45 минут, Яловой В.С., находясь на контрольно-пропускном пункте для прохода на режимную территорию СИЗО-1, расположенном в административном здании СИЗО-1 по адресу: г. Ставрополь. Пл. Воровского, д.6, действуя умышленно, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно опасных последствий и желая их наступления, с целью реализации своего преступного умысла на получение взятки лично, через посредника не осведомленного о преступных действиях Ялового В.С., в размере не превышающем 10 000 рублей, за совершение незаконных действий в пользу взяткодателя *., в нарушение п. 11.5 Правил внутреннего распорядка следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы, утвержденных приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 04.07.2022 №110 «Об утверждении Правил внутреннего распорядка следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы, Правил внутреннего распорядка исправительных учреждений и Правил внутреннего распорядка исправительных центров уголовно-исполнительной системы», согласно которого подозреваемым запрещается изготавливать и хранить предметы, вещества и продукты питания, не включенные в перечень разрешенных в СИЗО предметов, веществ и продуктов питания, среди которых средства мобильной связи и коммуникации либо комплектующие к ним, обеспечивающие их работу не входят в указанный перечень, осуществил попытку незаконного проноса на режимную территорию СИЗО-1 запрещенных предметов в виде двух мобильных телефонов марки «*», кабеля для зарядки и двух пар наушников для передачи следственно-*. за взятку в виде денег в размере 10 000 рублей, однако, был задержан сотрудниками досмотровой службы СИЗО-1.
В ходе предварительного расследования и в судебном заседании Яловой В.С. заявил о полном согласии с предъявленным ему обвинением по ч.1 ст. 291.2 УК РФ и совместно с адвокатом Григорян А.А. ходатайствовали перед судом о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства по настоящему уголовному делу. Он также указал о том, что ему разъяснено, и он понимает, в чем состоит существо особого порядка судебного разбирательства и с какими материально-правовыми и процессуальными последствиями сопряжено использование этого порядка. Это ходатайство об особом порядке судебного разбирательства заявлено им добровольно, после проведения консультаций с защитником. Он осознает характер и последствия заявленного им ходатайства. Угроз, заблуждения, в том числе порожденного непониманием сущности последствий особого порядка судебного разбирательства, он не испытывает.

Защитник  доводы  ходатайства Ялового В.С. подтвердил и просил его удовлетворить.

Государственный обвинитель в судебном заседании также не возражал против постановления приговора без проведения судебного разбирательства по уголовному делу, так как подсудимый согласен с предъявленным ему обвинением, которое является обоснованным.

Суд считает, что ходатайство подсудимого Ялового В.С. о применении особого порядка принятия решения по уголовному делу, поддержанное им и защитником в судебном заседании, подлежит удовлетворению по следующим основаниям.

Суд, в соответствии с ч.ч.1-3 ст. 314 УПК РФ считает, что основанием применения особого порядка принятия судебного решения по уголовному в отношении Ялового В.С. является то, что он вправе при наличии согласия государственного обвинителя заявить о полном согласии с предъявленным ему обвинением и ходатайствовать о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке по уголовному делу о преступлении небольшой тяжести.

Суд установил, что Яловой В.С. полностью согласен с предъявленным ему обвинением, ходатайствовал о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства по уголовному делу о преступлении небольшой тяжести, он осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, ходатайство заявлено добровольно после консультации с защитником и подтверждено последним, ходатайство заявлено без угроз, заблуждения, в том числе порожденного непониманием сущности последствий особого порядка судебного разбирательства.

Яловому В.С. так же разъяснено и понятно в чем состоит существо особого порядка судебного разбирательства, и с какими материально-правовыми и процессуальными последствиями сопряжено использование этого порядка.

Суд, с учетом вышеизложенного установил, что предусмотренные ч.1 и ч.2 ст. 314 УПК РФ условия, при которых Яловым В.С. было заявлено ходатайство, соблюдены, что является основанием для применения особого порядка принятия судебного решения.

В соответствии  с ч.7 ст. 316 УПК РФ суд пришел к выводу о том, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, достаточными для постановления обвинительного приговора.
Действия подсудимого Ялового В.С. подлежат квалификации по ч.1 ст. 291.2 УК РФ,  как получение взятки лично, через посредника, в размере, не превышающем десяти тысяч рублей.
При назначении наказания Яловому В.С. суд на основании ст.6 и ст. 60 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, личность виновного, обстоятельства смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

Суд учитывает, что подсудимым Яловым В.С. совершено преступление, которое в соответствии со ст. 15 УК РФ, отнесено законом к категории небольшой тяжести.

Яловой В.С. по месту жительства и регистрации характеризуется удовлетворительно, по последнему месту работы неудовлетворительно (т.1 л.д.42, т.2 л.д.103), на учете у врачей психиатра и психиатра-нарколога не состоит (т.2 л.д.105).

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому Яловому В.С. судом признается явка с повинной и активное способствование органам дознания в раскрытии и расследовании преступления (п. «и» ч.1 ст. 61 УК РФ), а также признание вины и раскаяние в содеянном (ч.2 ст. 61 УК РФ).

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому Яловому В.С. в соответствии со ст. 63 УК РФ, судом не установлено.

Учитывая необходимость влияния назначаемого наказания на исправление подсудимого Ялового В.С. и на условия жизни его семьи, его официальное трудоустройство, в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления и предупреждения совершения новых преступлений, принимая во внимание общественную опасность совершенного преступления, суд приходит к выводу о необходимости назначения Яловому В.С. наказания в виде штрафа, поскольку по убеждению суда указанное наказание будет справедливым и соответствовать целям наказания, восстановлению социальной справедливости, предупреждению совершения им новых преступлений, и, в конечном счете, достижению целей наказания, закрепленных ч.2 ст. 43 УК РФ.

Наказание в виде штрафа Яловому В.С. назначается без учета ограничений, установленных положениями ч.1, ч.5 ст. 62 УК РФ, поскольку данный вид наказания не является наиболее строгим видом наказания, предусмотренным ч.1 ст. 291.2 УК РФ.

Вещественные доказательства разрешить в порядке ст. 81 УПК РФ.

В соответствии со ст.ст. 104.1,104.2 УК РФ подлежат взысканию с Ялового В.С. в доход государства предмет взятки - денежные средства в сумме 10 000 рублей.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 314-316  УПК РФ,   суд
ПРИГОВОРИЛ:

Ялового Владислава Сергеевича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 291.2 УК РФ и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 6 000 (шесть тысяч) рублей.

Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении в отношении Ялового Владислава Сергеевича, оставить прежней, до вступления в законную силу приговора суда.

Вещественные доказательства по уголовному делу: мобильный телефон марки «- -» в корпусе черного цвета, возвращенный законному владельцу Яловому В.С. – оставить в распоряжении Ялового В.С.; радиоприемник «-», два мобильных телефона марки «-», кабель для зарядки, две пары наушников. Хранящиеся в камере вещественных доказательств Ставропольского межрайонного следственного отдела (г. Ставрополь, ул. Советская, д.9) – уничтожить; два  компакт диска с аудиовидеозаписью досмотра Ялового В.С. при проходе через КПП и информацией о движении денежных средств Ялового В.С. по расчетным счетам, открытым в ПАО «*», хранящиеся в материалах дела – оставить на хранение в материалах уголовного дела.

Реквизиты для перечисления в доход государства суммы штрафа:  (наименование получателя – УФК по Ставропольскому краю (2133 следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю л/с 04211А58740); счет получателя – 40101810300000010005; лицевой счет – 04211А58740; ОКТМО – 07701000;ИНН получателя – 2634801050; КПП получателя – 263401001; наименование  банка получателя – отделение Ставрополь г. Ставрополь; БИК банка получателя – 040702001; КБК – 41711603121010000140; полный адрес взыскателя – 355005, г. Ставрополь, ул. Абрамовой, д.2; ИНН взыскателя – 2634801050; КПП взыскателя – 263401001; ОГРН взыскателя – 1112651000252; дата регистрации взыскателя – 15.01.2011; место регистрации взыскателя – г. Ставрополь).
В соответствии со ст.ст. 104.1,104.2 УК РФ взыскать с Ялового Владислава Сергеевича в доход государства предмет взятки - денежные средства в сумме 10 000 (десять тысяч) рублей.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Шпаковский районный суд Ставропольского края путем подачи апелляционной жалобы или представления через мирового судью судебного участка № 5 Шпаковского района Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. 

В соответствии с ч. 3 ст. 389.6 УПК РФ желание принять непосредственное участие в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, а также свое отношение к участию защитника либо отказ от защитника при рассмотрении жалобы судом апелляционной инстанции должны быть выражены осужденным в апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представления, принесенные другими участниками уголовного процесса, либо в отдельном заявлении в течение 15 суток со дня вынесения приговора.

Мировой судья                                                                                                                  Н.Н. Орлова
Копия верна

Мировой судья                                                                                                                   Н.Н. Орлова
