Дело № 1-7-37-558/2024
УИД 26МS0143-01-2024-001049-80
П Р И Г О В О Р

Именем Российской  Федерации

11 апреля 2024 года                                                                                             г. Михайловск  



 

          Мировой судья судебного участка № 5  Шпаковского района Ставропольского края Орлова Н.Н., 

с участием:

государственного обвинителя, помощника прокурора Шпаковского района Ставропольского края Ковалева А.А.,
защитника в лице адвоката Филатовой Д.М., представившей удостоверение № * от 21.03.2016 г., ордер № н * от 10.04.2024 г.,
подсудимого Самойлова Р.А.,

при секретаре Бураковой К.М.,

рассмотрел в открытом судебном заседании в помещении суда уголовное дело по обвинению:                   

Самойлова Романа Алексеевича, *,
в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 158 УК РФ,   ч.1 ст. 158 УК РФ, ч.1 ст. 158 УК РФ,                

У С Т А Н О В И Л:

Самойлов Р.А., 16.11.2023 г., в период времени с 16 часов 00 минут по 16 часа 05 минут, находясь в помещении магазина «*», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. *, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью тайного хищения чужого имущества, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, а так же тот факт, что имущество ему не принадлежит и, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, с поверхности торгового стеллажа, совершил хищение товарно-материальных ценностей, а именно: масло традиционное «*», в количестве 7 штук, закупочной стоимостью 106 рублей 00 копеек, на общую сумму 742 рубля 00 копеек, масло крестьянское в количестве 18 штук, закупочной стоимостью 139 рублей 90 копеек, на общую сумму 2 518 рублей 20 копеек, масло сливочное «* в количестве 3 штук, закупочной стоимостью 117 рублей 46 копеек, на общую сумму 352 рубля 38 копеек, всего на общую сумму 3 612 рублей 58 копеек, принадлежащее ООО «*», которое поместил в имеющийся у него рюкзак, после чего вышел из помещение магазина, при этом за указанный товар оплату не произвел, обратив его в свою пользу и распорядившись им по своему усмотрению, тем самым причинил вред имуществу ООО «*» на общую сумму 3 612 рублей 58 копеек.
Он же, 14.01.2024 г.,  в период времени с 21 часа 07 минут по 21 час 08 минут, находясь в помещении магазина «*», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. *, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью тайного хищения чужого имущества, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, а так же тот факт, что имущество ему не принадлежит и, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, с поверхности торговых стеллажей, тайно похитил масло  «*» в количестве 20 штук, стоимостью 139 рублей 90 копеек каждое, на общую сумму 2 798 рублей 00 копеек, принадлежащее ООО «*», вышеуказанный товар Самойлов Р.А. поместил в находящийся при нем полимерный пакет, после чего, не имея намерения оплачивать указанный товар, укрывая его от окружающих лиц, вышел за пределы магазина с похищенным имуществом, тем самым обратив его  в свою пользу и распорядившись им по своему усмотрению, причинив своими противоправными действиями вред имуществу ООО «*» на общую сумму 2 798 рублей 00 копеек.

Он же, 30.01.2024 г.,  в период времени с 20 часов 11 минут по 20 часов 13 минут, находясь на законных основаниях в торговом помещении магазина «*», расположенном по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, заезд *, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью тайного хищения чужого имущества, с поверхности торговых стеллажей, путем свободного доступа тайно похитил: шампунь марки «*.» в количестве 2 штук, стоимостью 431 рубль 09 копеек за штуку, на общую сумму 862 рубля 18 копеек; шампунь марки «H*.» в количестве 12 штук, стоимостью 428 рублей 75 копеек за штуку, на общую сумму 5 145рублей 00 копеек, принадлежащее ООО «*», вышеуказанный товар Самойлов Р.А. поместил во внутреннюю часть надетой на нем куртки и брюки, после чего, с похищенных имуществом с места преступления скрылся, обратив его  в свою пользу и распорядившись им по своему усмотрению, причинив своими противоправными действиями вред имуществу ООО «*» на общую сумму 6007 рублей 18 копеек.

В ходе предварительного расследования и в судебном заседании Самойлов Р.А.  заявил о полном согласии с предъявленным ему обвинением по ч.1 ст. 158 УК РФ по трем эпизодам, и совместно с адвокатом Филатовой Д.М. ходатайствовали перед судом о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства по настоящему уголовному делу. Он также указал о том, что ему разъяснено, и он понимает, в чем состоит существо особого порядка судебного разбирательства и с какими материально-правовыми и процессуальными последствиями сопряжено использование этого порядка. Это ходатайство об особом порядке судебного разбирательства заявлено им добровольно, после проведения консультаций с защитником. Он осознает характер и последствия заявленного им ходатайства. Угроз, заблуждения, в том числе порожденного непониманием сущности последствий особого порядка судебного разбирательства, он не испытывает.

Защитник  доводы  ходатайства Самойлова Р.А. подтвердила и просила их удовлетворить.

Государственный обвинитель в судебном заседании также не возражал против постановления приговора без проведения судебного разбирательства по уголовному делу, так как подсудимый согласен с предъявленным ему обвинением, которое является обоснованным.

Представитель потерпевшего  ООО «*» *. в судебное заседание не явился, заявив ходатайство о рассмотрении уголовного дела в его отсутствие. Против  рассмотрения уголовного дела в особом порядке не возражал,  наказание подсудимому просил назначить на усмотрение суда. Материальные и иные претензии к подсудимому он не имеет, ущерб подсудимым не возмещен. Гражданский иск в рамках уголовного дела заявлять не желает. 

Суд считает, что ходатайство подсудимого Самойлова Р.А. о применении особого порядка принятия решения по уголовному делу, поддержанное им и защитником в судебном заседании, подлежит удовлетворению по следующим основаниям.

Суд, в соответствии с ч.ч.1-3 ст. 314 УПК РФ считает, что основанием применения особого порядка принятия судебного решения по уголовному в отношении Самойлова Р.А. является то, что он вправе при наличии согласия государственного обвинителя и потерпевшего заявить о полном согласии с предъявленным ему обвинением и ходатайствовать о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в общем порядке по уголовному делу о преступлении небольшой тяжести.

Суд установил, что Самойлов Р.А. полностью согласен с предъявленным ему обвинением, ходатайствовал о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства по уголовному делу о преступлениях небольшой тяжести, он осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, ходатайство заявлено добровольно после консультации с защитником и подтверждено последним, ходатайство заявлено без угроз, заблуждения, в том числе порожденного непониманием сущности последствий особого порядка судебного разбирательства.

Самойлову Р.А. так же разъяснено и понятно в чем состоит существо особого порядка судебного разбирательства, и с какими материально-правовыми  и процессуальными последствиями сопряжено использование этого порядка.

Суд, с учетом вышеизложенного установил, что предусмотренные ч.1 и ч.2 ст. 314 УПК РФ условия, при которых Самойловым Р.А. было заявлено ходатайство, соблюдены, что является основанием для применения особого порядка принятия судебного решения.

В соответствии  с ч.7 ст. 316 УПК РФ суд пришел к выводу о том, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, достаточными для постановления обвинительного приговора.


Действия подсудимого Самойлова Р.А. по эпизоду от 16.11.2023 г. подлежат квалификации по ч.1 ст. 158 УК РФ, поскольку он совершила кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.

Его действия по эпизоду от 14.01.2024 г. так же подлежат квалификации по ч.1 ст. 158 УК РФ, поскольку он совершила кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.
Его действия по эпизоду от 30.01.2024 г. так же подлежат квалификации по ч.1 ст. 158 УК РФ, поскольку он совершила кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.
При назначении наказания Самойлову Р.А. суд на основании ст.6 и ст. 60 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности преступлений, обстоятельства их совершения, личность виновного, обстоятельства смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни ее семьи.

Суд учитывает, что подсудимым Самойловым Р.А. совершены преступления, которые в соответствии со ст. 15 УК РФ, отнесены законом к категории небольшой тяжести.

Самойлов Р.А. по месту жительства характеризуется удовлетворительно (т.1 л.д.236), на учете у врачей психиатра и нарколога не состоит (т.1 л.д.232,234).

Обстоятельствами, смягчающими наказание подсудимому Самойлову Р.А. судом признается явка с повинной (т.1 л.д.152) и активное способствование органам дознания в раскрытии и расследовании преступления, поскольку он подробно рассказал об обстоятельствах совершенного преступления (п. «и» ч.1 ст. 61 УК РФ), а также признание вины и раскаяние в содеянном (ч.2 ст. 61 УК РФ).

Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому Самойлову Р.А. в соответствии со ст. 63 УК РФ, судом не установлено.

Учитывая необходимость влияния назначаемого наказания на исправление подсудимого Самойлова Р.А. и на условия жизни его семьи, в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления и предупреждения совершения новых преступлений, принимая во внимание общественную опасность совершенного преступления, суд приходит к выводу о необходимости назначения Самойлову Р.А. наказания в виде обязательных работ, поскольку по убеждению суда указанное наказание будет справедливым и соответствовать целям наказания, восстановлению социальной справедливости, предупреждению совершения им новых преступлений, и, в конечном счете, достижению целей наказания, закрепленных ч.2 ст. 43 УК РФ.

Наказание в виде обязательных работ Самойлову Р.А. назначается без учета ограничений, установленных положениями ч.1, ч.5 ст. 62 УК РФ, поскольку данный вид наказания не является наиболее строгим видом наказания, предусмотренным ч.1 ст. 158 УК РФ.

Гражданский иск по делу не заявлен.
Вещественные доказательства разрешить в порядке ст. 81 УПК РФ.
Поскольку уголовное дело было рассмотрено судом в особом порядке судопроизводства, подсудимый, в соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ, подлежит освобождению от возмещения процессуальных издержек.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 314-316  УПК РФ, суд

П Р И Г О В О Р И Л:

Самойлова Романа Алексеевича признать виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст. 158 УК РФ по эпизоду от 16.11.2023 г., ч.1 ст. 158 УК РФ по эпизоду от 14.01.2024 г., ч.1 ст. 158 УК РФ по эпизоду от 30.01.2024 г..

Назначить Самойлову Роману Алексеевичу наказание по ч.1 ст. 158 УК РФ по эпизоду от 16.11.2023 г. в виде 80 (восьмидесяти) часов обязательных работ.
Назначить Самойлову Роману Алексеевичу наказание по ч.1 ст. 158 УК РФ по эпизоду от 14.01.2024 г. в виде 80 (восемьдесят) часов обязательных работ.
Назначить Самойлову Роману Алексеевичу наказание по ч.1 ст. 158 УК РФ по эпизоду от 30.01.2024 г. в виде 80 (восемьдесят) часов обязательных работ.
На основании ч.2 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний, окончательно назначить Самойлову Роману Алексеевичу наказание в виде 120 (сто двадцать) часов обязательных работ.

Контроль, за исполнением данного наказания, возложить на Уголовно-исполнительную инспекцию по месту жительства осужденного.

Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении в отношении Самойлова Романа Алексеевича, оставить прежней, до вступления в законную силу приговора суда.

Вещественные доказательства по уголовному делу: три СD-R диска с видеозаписью от 16.11.2023 г., 14.01.2024 г., 30.01.2024 г. с камер видеонаблюдения помещения магазинов «*», расположенных в г. Михайловске Шпаковского муниципального округа по ул. *, по факту хищения Самойловым Р.А. товара принадлежащего ООО «*», хранящиеся в материалах дела – оставить на хранение в материалах уголовного дела.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Шпаковский районный суд Ставропольского края путем подачи апелляционной жалобы или представления через мирового судью судебного участка № 5 Шпаковского района Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. 

В соответствии с ч. 3 ст. 389.6 УПК РФ желание принять непосредственное участие в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, а также свое отношение к участию защитника либо отказ от защитника при рассмотрении жалобы судом апелляционной инстанции должны быть выражены осужденным в апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представления, принесенные другими участниками уголовного процесса, либо в отдельном заявлении в течение 15 суток со дня вынесения приговора.

Мировой судья             подпись                                                                               Н.Н. Орлова

Копия верна

Мировой судья                                                                                                          Н.Н. Орлова

