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П Р И Г О В О Р

Именем Российской  Федерации

10 июля 2024г.                                                                                           г. Михайловск 

          Мировой судья судебного участка № 2  Шпаковского района Ставропольского края Шепелева О.С.

с участием государственных обвинителей помощников прокурора Шпаковского района СК Волошина В.Н., Калинюк Е.С.,
подсудимого *
защитника в лице адвоката СККА Куракина В.В.,  представившего удостоверение № 1625 от 11.08.2006 г. и ордер № Н 372871 от 11.06.2024 г.,

при секретаре Бураковой К.М.,
рассмотрел в открытом судебном заседании в помещении суда уголовное дело по обвинению:

*, 
УСТАНОВИЛ: 
             * 05.04.2024, в период времени с 12 часов 40 минут до 12 часов 50 минут, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью тайного хищения чужого имущества принадлежащего АО «Тандер», путём свободного доступа, находясь, в торговом зале магазина «Магнит», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. Гражданская, д. 35, с прилавка холодильного оборудования, в котором находился товар с молочной продукцией, принадлежащий АО «Тандер», сверху с первой полки, тайно похитил 3 пачки сливочного масла торговой марки «Коровка из Кореновки» 72,5% 170г., закупочной стоимостью 104 рубля 95 копеек за одну пачку, на общую сумму 314 рублей 85 копеек, 4 пачки сливочного масла торговой марки «Коровка из Кореновки» 72,5% 400 г., закупочной стоимостью 265 рублей 40 копеек за одну пачку, на общую сумму 1061 рубль 60 копеек, 1 пачку сливочного масла торговой марки «Коровка из Кореновки» 82,5% 170г., общей закупочной стоимостью 128 рублей 15 копеек, сверху со второй полки тайно похитил 7 пачек сливочного масла торговой марки «Крестьянское» 72,5% 200 г., закупочной стоимостью 153 рубля 89 копеек за одну пачку, на общую сумму 1077 рублей 23 копейки, всего на общую сумму 2581 рубль 82 копейки, которые поместил себе под одежду и с места совершения преступления скрылся, обратив похищенное в свою пользу и распорядившись им по своему усмотрению, причинив тем самым имущественный ущерб АО «Тандер», на общую сумму 2581 рубль 82 копейки.
         При рассмотрении уголовного дела *. свою вину в предъявленном обвинении признал, в содеянном раскаялся, от дачи показаний отказался, воспользовавшись правом, предоставленным ему ст. 51 Конституции РФ, заявил суду ходатайство об оглашении его показаний, мотивируя это тем, что они полностью соответствуют действительности и дополнить ему их нечем. 
          Из показаний * данных им в ходе проведения дознания по делу 06.05.2024 г. и 19.05.2024г., в порядке п.3 ч.1 ст. 276 УПК РФ оглашенных  в судебном заседании следует,       что 05.04.2024 года примерно в обеденное время, он катался на автомобиле марки «Датсун» регистрационный знак назвать не может, так как не помнит, за рулём которого был его знакомый Хакимов Эмиль (более точных анкетных данных он не знает), который подрабатывает на доставках и осуществлял доставку из г. Ставрополь Ставропольского края в г.Михайловск Шпаковского муниципального округа Ставропольского края, при этом уточняет, что когда он садился в машину к Хакимову Эмилю, в его автомобиле уже сидел ранее ему плохо знакомый мужчина, которого тоже зовут Эмиль (более точных анкетных данных он не знает). Плохо знаком он с Эмилем, так как он ранее его неоднократно видел около торгового центра «Северный», который расположен по адресу: д\ Ставрополь, пр. Юности, д. 22. По приезду в г. Михайловск, Хакимов Эмиль выполнил доставку (заказ) и они начали движение по направлению в г. Ставрополь, так как им нечего было делать в г. Михайловске. По пути следования по г. Михайловску, он попросил Хакимова Эмиля остановиться около магазина «Магнит», поясняя, что он хочет приобрести воды. По пути следования Хакимов Эмиль остановился около магазина «Магнит», адрес которого ему не известен, но с уверенностью может сказать, что они ещё находились в г. Михайловске, так как он немого ориентируется в г. Михайловске. Он вышел из машины и направился в магазин «Магнит», однако у него в это время уже был умысел не купить воды, а совершить хищение принадлежащих магазину товаров. В это время мужчина по имени Эмиль, уже тоже вышел из машины и так же направился в магазин «Магнит», при этом мужчина по имени Эмиль шёл впереди него и зачем он шёл в магазин ему не известно, так как он с ним вообще не разговаривал. Зайдя в магазин «Магнит» он подошёл к стеллажам холодильного оборудования, где увидел  сливочное масло и он решил его похитить. Далее с целью хищения, он со стеллажей холодильного оборудования взял примерно 10 пачек масла  «Коровка из Кореновки» и масла «Крестьянское», после чего убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, он спрятал пачки масла себе под майку надетой на нём. После чего он направился к выходу из магазина, где минуя все кассовые зоны и не оплатив денежные средства за вышеуказанное масло, он покинул помещение магазина и вернулся в автомобиль к Хакимову Эмилю и ничего ему не сказал. Что делал мужчина по имени Эмиль в магазине он не знает, но когда он сел в автомобиль, то он увидел, что в автомобиле его нету и где он, не знал. Они стали ждать мужчину по имени Эмиль и сидя в автомобиле, он увидел, что на выходе из магазина «Магнит» у Эмиля произошёл конфликт с кем то, из сотрудников магазина. Причина их конфликта, ему так же неизвестна. После этого Эмиль сел в автомобиль и не стал ничего им рассказывать, и они начали движение в г. Ставрополь. По пути следования по г. Михайловску, автомобиль на котором они ехали остановили сотрудники ГАИ. Когда сотрудники ГАИ стали общаться с Хакимовым Эмилем, они с другим мужчиной по имени Эмиль, решили покинуть автомобиль и вызвать такси, что бы добраться до г. Ставрополя. Они вышли из автомобиля Хакимова Эмиля и уши, после чего подъехал автомобиль такси и они уехали в г.Ставрополь. По пути в г. Ставрополь мужчина по имени Эмиль увидел у него сливочное масло и скорее всего догадался, что он его похитил. Он так же догадался, что мужчина по имени Эмиль, что то похитил в магазине «Магнит», так как в его термопакете, что то лежало. По прибытию в г. Ставрополь, они с мужчиной по имени Эмиль разошлись, и куда он направился ему не известно. После этого, он пришёл на угол здания расположенного на пересечении пр. Кулакова и пр. Юности г. Ставрополя и продал похищенное масло неизвестному ему мужчине за 1200 рублей, которые он потратил на собственные нужды, (л.д. 36-39). Ранее в ходе допроса он указывал, что совершил хищение 10 пачек масла в магазине «Магнит» в г. Михайловске, однако он ошибся и поясняет, что он совершил хищение 15 пачек масла в магазине «Магнит» в г. Михайловске. На данных показаниях настаивает. Свою вину признал полностью, в содеянном раскаивается. В ходе данного следственного действия в соответствии с требованиями ч. 3 ст. 190 УПК РФ подозреваемому * предъявлены для обозрения вещественное доказательство по уголовному делу № 12401070033050463, а именно компакт диск, с содержащимися на нем видеозаписями с камер видеонаблюдения магазина «Магнит», расположенном по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. Гражданская, д. 35, которые были воспроизведены при помощи персонального компьютера дознавателя, используемого при проведении данного следственного действия. После просмотра представленных ему на обозрение видеозаписей, сообщил, что на указанных видеозаписях именно он, где он 05.04.2024 находясь в магазине «Магнит» в г. Михайловске, совершил противоправные действия, а именно совершал кражу товаров, принадлежащих АО «Тандер», которые он складывал к себе под одежду. Диск после предъявления на обозрение, по окончании данного следственного действия, упакован в конверт, из которого был извлечен, после чего опечатан отрезком бумаги белого цвета с оттиском печати «ОМВД России Шпаковский», на котором расписался дознаватель и участвующие в данном следственном действии подозреваемый * и его защитник Куракин В.В. (л.д. 125-128).
         После оглашения показаний, подсудимый * поддержал их в полном объеме, пояснив, что данные показания давались им добровольно, без принуждения. 
         Помимо признания своей вины * его вина в предъявленном обвинении, также подтверждается  и другими материалами  дела, исследованными в судебном заседании:


        - показаниями представителя потерпевшего АО «Тандер»- Ступина А.В., данными им  в ходе проведения дознания по делу и с согласия сторон в порядке ст. 281 ч. 1 УПК РФ оглашенными  в судебном заседании, согласно которых с 2022 года по настоящее время он работает в АО «Тандер», в должности специалиста сектора безопасности. На основании выданной доверенности, является законным представителем АО «Тандер». Представляет их интересы во всех органах, организациях, учреждениях. По существу расследования уголовного дела № 12401070033050463, сообщил, что 05.04.2024 года, примерно в 12 часов 40 минут, в помещение торгового зала магазина зашёл неизвестный мужчина, который был одет в чёрную одежду, в руках которого был термопакет. Мужчина постоянно оглядывался. Далее данный мужчина, находясь в помещении торгового зала магазина, берёт со стеллажей холодильного оборудования, принадлежащие магазину товары а именно сыры, которые далее он складывает к себе в термопакет, находящийся при нём, после чего направляется по торговому залу магазина по направлению к выходу из помещения магазина, после чего данный мужчина минуя все кассовые зоны и не оплатив денежные средства, за принадлежащие магазину товары, покинул помещение магазина и ушёл в неизвестном мне направлении. Так же от директора магазина Гулиянц А.Г., ему стало известно, что за указанным мужчиной в помещение магазина так же зашёл парень который был одет в белую одежду. После он просмотрел записи с камер внутреннего видеонаблюдения магазина, а именно просмотрел действия указанного парня. В ходе просмотри, им было установлено, что после того как указанный мужчина зашёл в помещение магазина, в след за ним зашёл неизвестный парень, который был одет в белую кофту с длинным рукавом сверху которой висела через плечо сумка черно цвета, белые штаны и белые кроссовки, который направился к стеллажам холодильного оборудования, и в период времени с 12 часов 44 минут 03 секунд до 12 часов 46 мину 10 секунд совершает хищение принадлежащих магазину товаров, а именно: 3 пачки сливочного масла торговой марки «Коровка из Кореновки» 72,5% 170 г., закупочной стоимостью 104 рубля 95 копеек за одну пачку, на общую сумму 314 рублей 85 копеек, 4 пачки сливочного масла торговой марки «Коровка из Кореновки» 72,5% 400 г., закупочной стоимостью 265 рублей 40 копеек за одну пачку, на общую сумму 1061 рубль 60 копеек, 1 пачку сливочного масла торговой марки «Коровка из Кореновки» 82,5% 170 г., общей закупочной стоимостью 128 рублей 15 копеек, 7 пачек сливочного масла торговой марки «Крестьянское» 72,5% 200 г., закупочной стоимостью 153 рубля 89 копеек за одну пачку, на общую сумму 1077 рублей 23 копейки, а именно берёт масло некоторым количеством. Первый раз парень берёт 7 пачек масла, после чего отойдя немного в сторону, повернувшись спиной к камере внутреннего видеонаблюдения магазина, производит какие то действия и далее возвращается обратно к стеллажам холодильного оборудования, откуда берёт ещё 4 пачки масла, после чего отойдя немного в сторону, останавливается и поворачивается спиной к камере внутреннего видеонаблюдения магазина, производит какие то действия и далее отходит на некоторое расстояние обратно. Далее парень останавливается так же спиной к камере внутреннего видеонаблюдения магазина и у него из рук падает на пол, пачка масла. Указанный парень поднимает пачку масла и оставаясь спиной к камере внутреннего видеонаблюдения магазина, продолжает производить какие то действия, после чего отходит к стеллажам холодильного оборудования, при этом в руках у него уже ничего нет. Далее указанный парень снова берёт со стеллажей холодильного оборудования ещё 4 пачки масла, и начинает движение в сторону, держа в обеих руках, взятое им масло, после чего покидает обзор камеры внутреннего видеонаблюдения магазина и далее находясь между стеллажей с напитками, прячет масло к себе под кофту и направляется к выходу из магазина. После чего указанный парень, минуя все кассовые зоны и не оплатив денежные средства за вышеуказанные товары, покидает помещение торгового зала магазина и уходит в неизвестном ему направлении, тем самым совершив хищение принадлежащих магазину товаров и причинив материальный ущерб АО «Тандер» на общую сумму 2581 рубль 82 копейки. Так же поясняет, что по устному указанию специалистов службы безопасности АО «Тандер», директора и товароведы магазинов «Магнит» ежедневно проводят выборочный пересчёт товаров магазинов, так как хищение в магазинах розничной торговли сети магазинов «Магнит» происходит чаще всего в больших количествах кофейной продукции, молочной продукции, алкогольной продукции. 05.04.2024 года Гулиянц А.Г., ему сообщил, что примерно в 11 часов 30 минут, товароведом данного магазина осуществлялся пересчёт молочной продукции группы масла, где не было обнаружено никакой недостачи. Пересчёт группы масла делал Тхакохов Зураб Фуадович. После чего директор магазина также ему сообщил, что после хищения товаров указанным парнем, была снова произведена выборочная инвентаризация группы масла, где и была выявлена недостача вышеуказанного количества масла. Позже директор магазина Гулиянц А.Г. сообщил ему, что по техническим причинам из- за некорректной работы камер внутреннего видеонаблюдения магазина, когда он начал подготавливать видеозапись с камер видеонаблюдения к записи на оптический диск, то из- за некорректной работы камер видеонаблюдения промежуток времени с фактом хищения первых пачек масла указанным выше парнем, отсутствуют. Данный компакт диск с записями с камер внутреннего видеонаблюдения магазина «Магнит» за 05.04.2024 года имеются при нём и он готов его добровольно выдать. Так же добавляет, что Гулиянц А.Г., неоднократно ему говорил, что из-за некорректной работы камер внутреннего видеонаблюдения магазина, периоды (временные промежутки) записей с камер внутреннего видеонаблюдения могут отсутствовать. Они могут перезаписывать промежутки времени или они просто отсутствуют. (л.д. 92-95); 
      - показаниями  свидетеля Гулиянц А.Г., данными им  в ходе проведения дознания по делу и с согласия сторон в порядке ст. 281 ч. 1 УПК РФ оглашенными  в судебном заседании, согласно которых 07.07.2023 года он состоит в должности директора магазина «Магнит» АО «Тандер» расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г.Михайловск, ул. Гражданская, 35. На вопрос дознавателя: Что вы можете пояснить о событиях произошедших 05.04.2024 года?, пояснил, что 05.04.2024 года, примерно в 12 часов 40 минут он находился на своём рабочем месте в магазине «Магнит» расположенном по вышеуказанному адресу. В это время в помещении торгового зала магазина он увидел неизвестного ему мужчину, который был одет в чёрную одежду и в руках у него был термопакет, что ему показалось очень странным и подозрительным. Мужчина постоянно оглядывался, что ему показалось ещё более странным и подозрительным. Он решил пойти, посмотреть за действиями данного мужчины при помощи камер внутреннего видеонаблюдения магазина. В ходе просмотра камер видеонаблюдения магазина, за действиями данного мужчины он увидел, что данный мужчина, находясь в помещении торгового зала магазина, берёт со стеллажей холодильного оборудования, принадлежащие магазину товары а именно сыры, которые далее он складывал к себе в термопакет, находящийся при нём, после чего направился по торговому залу магазина по направлению к выходу из помещения магазина. Он понимая, что данный мужчина совершил хищение указанных товаров, направился быстро в торговый зал и проследовал за мужчиной, который уже миновал все кассовые зоны не оплатив денежные средства за указанные товары. Он продолжил движение за мужчиной и по пути следования почти сровнялся с ним и стал говорить ему, что бы он достал из термопакета товары принадлежащие магазину и вернул их. Мужчина оттолкнул его и стал выходить на улицу. Он решил проследовать дальше за ним, но он стал вести себя агрессивно, оттолкнул его и вышел на улицу, покинув помещение магазина полностью. На улице данный мужчина сел в автомобиль, марки «Датсун» в кузове серого цвета (государственный регистрационный знак которого назвать не может так как не помнит), после чего данный автомобиль уехал. После произошедшего он опять решил пойти просмотреть более тщательно видеозапись с камер внутреннего видеонаблюдения магазина, где увидел, что после того как указанный мужчина зашёл в помещение магазина, в след за ним зашёл неизвестный ему парень, который был одет в белую кофту с длинным рукавом сверху которой висела через плечо сумка чёрно цвета, белые штаны и белые кроссовки, который направился к стеллажам холодильного оборудования, и в период времени с 12 часов 44 минут 03 секунд до 12 часов 46 мину 10 секунд совершает хищение принадлежащих магазину товаров, а именно: 3 пачки сливочного масла торговой марки «Коровка из Кореновки» 72,5% 170 г., закупочной стоимостью 104 рубля 95 копеек за одну пачку, на общую сумму 314 рублей 85 копеек, 4 пачки сливочного масла торговой марки «Коровка из Кореновки» 72,5% 400 г., закупочной стоимостью 265 рублей 40 копеек за одну пачку, на общую сумму 1061 рубль 60 копеек, 1 пачку сливочного масла торговой марки «Коровка из Кореновки» 82,5% 170 г., общей закупочной стоимостью 128 рублей 15 копеек, 7 пачек сливочного масла торговой марки «Крестьянское» 72,5% 200 г., закупочной стоимостью 153 рубля 89 копеек за одну пачку, на общую сумму 1077 рублей 23 копейки, а именно берёт масло некоторым количеством. Первый раз парень берёт 7 пачек масла, после чего отойдя немного в сторону, повернувшись спиной к камере внутреннего видеонаблюдения магазина, производит какие то действия и далее возвращается обратно к стеллажам холодильного оборудования, откуда берёт ещё 4 пачки масла, после чего отойдя немного в сторону, останавливается и поворачивается спиной к камере внутреннего видеонаблюдения магазина, производит какие то действия и далее отходит на некоторое расстояние обратно. Далее парень останавливается так же спиной к камере внутреннего видеонаблюдения магазина и у него из рук падает на пол, пачка масла. Указанный парень поднимает пачку масла и оставаясь спиной к камере внутреннего видеонаблюдения магазина, продолжает производить какие то действия, после чего отходит к стеллажам холодильного оборудования, при этом в руках у него уже ничего нет. Далее указанный парень снова берёт со стеллажей холодильного оборудования ещё 4 пачки масла, и начинает движение в сторону, держа в обеих руках, взятое им масло, после чего покидает обзор камеры внутреннего видеонаблюдения магазина и далее находясь между стеллажей с напитками, прячет масло к себе под кофту и направляется к выходу из магазина. После чего указанный парень, минуя все кассовые зоны и не оплатив денежные средства за вышеуказанные товары, покидает помещение торгового зала магазина и уходит в неизвестном ему направлении, тем самым совершив хищение принадлежащих магазину товаров и причинив материальный ущерб АО «Тандер» на общую сумму 2581 рубль 82 копейки. После этого он принял решение обратиться с заявлением в полицию. В тот же день примерно в 11 часов 30 минут, так как хищение в магазинах розничной торговли сети магазинов «Магнит» происходит чаще всего в больших количествах кофейной продукции, молочной продукции, алкогольной продукции, был произведён пересчёт молочной продукции группы масла, где не было обнаружено никакой недостачи. Пересчёт группы масла делал Тхакохов Зураб Фуадович. Недостача вышеуказанного масла образовалась после действий парня, так как после его действий была произведена выборочная инвентаризация группы масла, где и была выявлена недостача вышеуказанного количества масла. Акт инвентаризации прилагает к допросу. Так же всё было зафиксировано на видео, однако по техническим причинам из- за некорректной работы камер внутреннего видеонаблюдения магазина, периоды (временные промежутки) записей с камер внутреннего видеонаблюдения могут отсутствовать, в связи с чем когда он начал подготавливать видеозапись с камер видеонаблюдения к записи на оптический диск, из- за указанной им выше некорректной работы камер видеонаблюдения промежуток времени с фактом хищения первых пачек масла указанным выше парнем, отсутствуют. Некорректную работу камер внутреннего видеонаблюдения магазина, он наблюдает не первый раз и даже вызывал специалиста, который данную проблему исправить не смог. На вопрос дознавателя: Возможно ли нахождение на товарных стеллажах товара с истекшим сроком годности и как это контролируется?, пояснил, что нет не возможно, так как все сроки годности скоропортящихся товаров вносятся в базу автоматически, при поступлении товара в магазин. Вечером каждого дня распечатывается ведомость с истекающими сроками годности товаров, в связи с чем каждый день в конце рабочего дня, сотрудниками с торговых стеллажей снимаются товары с истекающим сроком годности. Таким образом на торговых стеллажах магазина отсутствуют товары с истекшим сроком годности. На вопрос дознавателя: Совпадает ли время камер внутреннего видеонаблюдения магазина с московским временем и как ведётся контроль за этим?, пояснил, что каждый день до открытия магазина, им или администратором магазина сверяется время, указанное на камерах внутреннего видеонаблюдения и московское. Полностью исключает тот факт, что на камерах внутреннего видеонаблюдения магазина может отображаться время, не совпадающее с московским. Так же просит к настоящему допросу приобщить товарные накладные на вышеуказанные товары за исключением товарной накладной на масло «Крестьянское» 72,5% 200 г., однако просит приобщить фото электронной накладной на масло «Крестьянское» 72,5% 200 г., при этом хочу пояснил, что в товарной накладной прихода имеется код товара, единица измерения, вид упаковки и количество. На вопрос дознавателя: По какой причине отсутствует в бумажном носителе товарная накладная на масло «Крестьянское» 72,5% 200г.?, пояснил, что так как по приходу масла «Крестьянское» 72,5% 200 г., являющегося торговой марки МКС (Молочный комбинат ставропольский), то товарная накладная приходит в электронном виде на компьютер, после чего, после приёма данного товара, ставится отметка о завершении приёма товара и товарная накладная автоматически закрывается в базе данных и остаётся в архиве. При открытии архива, с прибытием товара за какую-либо дату, электронная товарная накладная может открываться в электронном виде, однако произвести какие либо действия с ней невозможно в виду особенности программы, её можно только просмотреть. Электронную товарную накладную невозможно распечатать на бумажный носитель и невозможно перенести на электронный носитель, (л.д. 44-47);
      -  показаниями  свидетеля Тхакова З.Ф., данными им  в ходе проведения дознания по делу и с согласия сторон в порядке ст. 281 ч. 1 УПК РФ оглашенными  в судебном заседании, согласно которых с 2022 года он состоит в должности товароведа магазина «Магнит» АО «Тандер» расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. Гражданская, 35. На вопрос дознавателя: Что вы можете пояснить о событиях произошедших 05.04.2024 года?, пояснил, что 05.04.2024 года, он находился на своём рабочем месте в вышеуказанном магазине. В тот же день примерно в 11 часов 30 минут, так как хищение в магазинах розничной торговли сети магазинов «Магнит» происходит чаще всего в больших количествах кофейной продукции, молочной продукции, алкогольной продукции, им был произведён пересчёт молочной продукции группы масла, где не было обнаружено никакой недостачи. Данные пересчёты происходят каждый день по разным группам товаров, по устному указанию специалистов сектора безопасности и директора магазина. После, в течении дня (точное время сказать не может) от директора магазина Гулиянц А.Г. ему стало известно, что у них в магазине произошло хищение товаров группы масла и сыров. После чего, была произведена выборочная инвентаризация товаров, где была установлена недостача масла и сыров. Так же поясняет, что от директора магазина, он неоднократно слышал, что у них имеется проблема с камерами внутреннего видеонаблюдения магазина из- за их некорректной работы. Гулиянц А.Г. рассказывал, что на видеозаписях бывает, что периоды (временные промежутки) записей с камер внутреннего видеонаблюдения могут отсутствовать, (л.д. 109-110);
      - показаниями  свидетеля Хакимова Е.И., данными им  в ходе проведения дознания по делу и с согласия сторон в порядке ст. 281 ч. 1 УПК РФ оглашенными  в судебном заседании, согласно которых что ранее он подрабатывал курьером в «Яндекс доставке» на своём автомобиле марки «Датсун» регистрационный знак О572АЕ 126 регион. 05.04.2024 года примерно в 11 часов 40 минут, он находился около ТЦ «Северный» г. Ставрополя. В это время ему поступил заказ на доставку от адреса: г. Ставрополь, ул. Буйнакского, д. 3/4 до адреса: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. Крестьянская, д. 4. Он принял данный заказ и собирался выезжать по указанному адресу, забирать доставку. В это время к нему подошёл малознакомый ему парень по имени Эмиль, который сел к нему в автомобиль, и они стали с ним разговаривать. Через некоторое время к автомобилю подошёл его знакомый *, который сел к нему в машину и так же стал разговаривать с ним. Он сообщил Эмилю и Сергею, что ему нужно выполнить заказ, в связи с чем он направится в г. Михайловск Шпаковского муниципального округа Ставропольского края. Эмиль и Пшеничный Сергей попросились проехать с ним, на что он согласился и начал выполнять заказ. По приезду в г. Михайловск Шпаковского муниципального округа Ставропольского края, он выполнил доставку по указанному выше адресу и начал движение обратно по направлению в г. Ставрополь. По пути следования, проезжая по ул. Гражданская, г. Михайловска, * попросил его остановиться около магазина «Магнит» поясняя, что он хочет купить воды. Когда он остановился около магазина «Магнит» по ул. Гражданская г. Михайловска (более точного адреса назвать не может), то * вышел из автомобиля и направился в магазин «Магнит». Чуть позднее из машины так же вышел Эмиль и направился в тот же магазин «Магнит», однако, когда Эмиль выходил из его автомобиля, то он не спрашивал у него, куда он направляется. Примерно через 10 минут из магазина «Магнит» вышел * и сел в его автомобиль на заднее сидение, при этом в руках у * ничего не было, в том числе и воды. Ещё примерно через минуты 5 из магазина «Магнит» вышел Эмиль, у которого в руках был термопакет. Эмиль так же сел в его автомобиль, но на переднее сидение. В этот момент он увидел, что у Эмиля в термопакете, что-то лежит, однако он не придал этому значение и ничего не спрашивал у Эмиля. Когда он начал движение от магазина «Магнит», он увидел, что кто-то из сотрудников магазина «Магнит» фотографирует на мобильный телефон, его автомобиль. Он спросил у Эмиля, что происходит, на что Эмиль ему ответил, что всё нормально и он продолжил движение. По пути следования в г. Ставрополь, когда они ещё находились в г. Михайловске, то его автомобиль остановили сотрудники ГИБДД, для проверки документов. После этого, он вышел из своего автомобиля и сел в патрульный автомобиль сотрудников ГИБДД. Когда он сидел в патрульном автомобиле к нему подошёл один из сотрудников ГИБДД и сообщил, что парни, которые сидели у него в автомобиле, покинули автомобиль и ушли в неизвестном направлении. Позже от сотрудников полиции ему стало известно, что Эмиль и Пшеничный Сергей совершили хищение товаров в магазине «Магнит» около которого они останавливались по пути. (л.д. 115- 116);
      - копией протокола осмотра места происшествия от 05.04.2024 (уголовное дело № 12401070033050384) в ходе которого осмотрено помещение торгового зала магазина «Магнит» АО «Тандер» по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. Гражданская, 35. (л.д.15);
         - протоколом осмотра места происшествия от 26.04.2024, в ходе которого осмотрено помещение торгового зала магазина «Магнит» АО «Тандер» расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. Гражданская, д. 35. В ходе данного осмотра подозреваемым * были указаны место и способ совершения преступления.(л.д. 22); 
        - протоколом выемки от 08.05.2024, в ходе которой у представителя потерпевшего Ступина А.В., был изъят компакт диск, с содержащимися на нем видеозаписями противоправных действий * имевших место 05.04.2024 в магазине «Магнит», расположенном по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. Гражданская, 35, упакованный в бумажный конверт белого цвета, опечатанный оттиском печати «ОМВД России Шпаковский».(л.д.104-106);
       - протоколом осмотра предметов от 15.05.2024, в ходе которого осмотрен компакт диск, с содержащимися на нем видеозаписями противоправных действий * имевших место 05.04.2024 в магазине «Магнит», расположенном по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. Гражданская, 35, упакованный в бумажный конверт белого цвета, опечатанный оттиском печати «ОМВД России Шпаковский».( л.д. 117-120);
     - инвентаризационным актом № 26796017474 от 05.04.2024, АО «Тандер», согласно которому в ходе проведения инвентаризации в продуктовом магазине «Магнит», расположенном по адресу: Ставропольский край, Шпаковский МО, г. Михайловск, ул. Гражданская, 35, было установлено отсутствие: 3 пачек сливочного масла торговой марки «Коровка из Кореновки» 72,5% 170г., закупочной стоимостью 104 рубля 95 копеек за одну пачку, на общую сумму 314 рублей 85 копеек, 4 пачек сливочного масла торговой марки «Коровка из Кореновки» 72,5% 400 г., закупочной стоимостью 265 рублей 40 копеек за одну пачку, на общую сумму 1061 рубль 60 копеек, 1 пачки сливочного масла торговой марки «Коровка из Кореновки» 82,5% 170г., общей закупочной стоимостью 128 рублей 15 копеек, 7 пачек сливочного масла торговой марки «Крестьянское» 72,5% 200 г., закупочной стоимостью 153 рубля 89 копеек за одну пачку, на общую сумму 1077 рублей 23 копейки, всего на общую сумму 2581 рубль 82 копейки. (л.д.50);
         - товарной накладной № 267960G3588 от 06.03.2024, АО «Тандер», согласно которой в продуктовый магазин «Магнит», расположенный по адресу:Ставропольский край, Шпаковский МО, г. Михайловск, ул. Гражданская, 35 было отгружено масло торговой марки «Коровка из Кореновки» 72,5% 170г. (л.д.53-65);
         - товарной накладной № 267960G3626 от 01.04.2024, АО «Тандер», согласно которой в продуктовый магазин «Магнит», расположенный по адресу: Ставропольский край Шпаковский МО, г. Михайловск, ул. Гражданская, 35 было отгружено масло торговой марки «Коровка из Кореновки» 72,5% 400 г. (л.д.66-75);
         - товарной накладной № 267960G3616 от 26.03.2024, АО «Тандер», согласно которой в продуктовый магазин «Магнит», расположенный по адресу: Ставропольский край, Шпаковский МО, г.Михайловск, ул. Гражданская, 35 было отгружено масло торговой марки «Коровка из Кореновки» 82,5% 170г. (л.д.76-83);
         - фото товарной накладной № 62616 от 05.04.2024, АО «Тандер», согласно которой в продуктовый магазин «Магнит», расположенного по адресу: Ставропольский край, ШпаковскийМО, г.Михайловск, ул. Гражданская, 35 было отгружено масло торговой марки «Крестьянское» 72,5% 200 г. (л.д.84).
Действия *  подлежат квалификации по ч.1 ст.158 УК РФ, как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.   
В соответствии с  п. «и» ч.1 ст. 61 УК РФ суд принимает в качестве обстоятельства смягчающего наказание подсудимому явку с повинной, данную им 26.04.2024г. (л.д. 20), а так же активное способствование раскрытию и расследованию преступления.

Суд, в соответствии с ч.2 ст.61 УК РФ, в качестве смягчающего обстоятельства принимает признание вины и искреннее раскаяние подсудимого в содеянном, а так же его ходатайство о применении особого порядка судебного разбирательства уголовного дела, в случаях предусмотренных ст. 314 УПК РФ.

Обстоятельств отягчающих наказание подсудимому, судом не установлено.

Суд принимает во внимание данные о личности подсудимого, который согласно справки №522 от 06.05.2024,  на момент освидетельствования врачом психиатром-наркологом по Труновскому району находится на сигнале с 12.03.2024 на основании акта ГИБДД (по результатам медицинского освидетельствования установлено состояние наркотического опьянения), согласно сведениям АНО РЦ «ОЛИМП» * проходит курс комплексного лечения зависимости на основе договора об оказании услуг социально-психологической реабилитации №6624, включающей в себя психологическую коррекцию зависимого мышления и обучение основным принцыпам профилактики рецидивов и методам самоконтроля.
Основания для прекращения уголовного дела и освобождения подсудимого от уголовной ответственности у суда отсутствуют. 
Наличие исключительных обстоятельств, необходимых для применения норм ст. 64 УК РФ судом не установлено.
Оснований для прекращения уголовного дела, а так же обстоятельств предусмотренных гл. 11 и гл. 12 УК РФ, которые могут повлечь за собой освобождение подсудимого от уголовной ответственности и наказания, судом не установлено. 
При назначении наказания в соответствии со ст.ст. 6,43, 60-63 УК РФ, суд  учитывает степень и характер общественной   опасности совершенных им деяний, обстоятельства совершения преступных действий, что согласно ст. 15 УК РФ преступления совершенные им относятся к категории небольшой тяжести и то, что подсудимый вину признал полностью. 
 При определении вида и меры наказания подсудимому, суд принимает во внимание личность виновного, удовлетворительные  характеристики по месту жительства и по месту регистрации, смягчающие обстоятельства и отсутствие отягчающих вину обстоятельств, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

С учетом изложенного, данных о личности подсудимого, отсутствия у него постоянного места работы,  суд приходит к выводу о невозможности применения норм ст. 46 УК РФ и необходимости назначения наказания в виде обязательных  работ, так как считает, что именно данное наказание будет отвечать требованиям социальной справедливости, а так же исправлению лица и предупреждению совершения им новых преступлений (ст. 43 УК РФ).  Препятствий предусмотренных ч.4 ст. 49 УК РФ, суд не усматривает. По этим же основаниям, суд приходит к выводу о невозможности применения наказания в соответствии со ст. 56 УК РФ, а так же, в соответствии со ст. 53.1 УК РФ как альтернативы лишению свободы.  
В соответствии с п. 53 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации №58 от 22 декабря 2015 года «О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания» в тех случаях, когда в отношении условно осужденного лица будет установлено, что оно виновно еще и в другом преступлении, совершенном до вынесения приговора по первому делу, правила части 5 ст. 69 УК РФ применены быть не могут, поскольку в статье 74 УК РФ дан исчерпывающий перечень обстоятельств, на основании которых возможна отмена условного осуждения. В таких случаях приговоры по первому и второму делам исполняются самостоятельно.
Приговором Промышленного районного суда г.Ставрополя Ставропольского края от 17.06.2024г. * осужден по ч.3 ст. 30, п. «а» ч.2 ст. 158 УК РФ к исправительным работам сроком на 1 год, в соответствии со ст. 73 УК РФ, назначенное наказание считать условным с испытательным сроком 1 год.    

Преступление по настоящему уголовному делу, подсудимый совершил до вынесения приговора  Промышленного районного суда г.Ставрополя Ставропольского края от 17.06.2024г. 

Таким образом, наказания назначенные по данному приговору и по приговору Промышленного районного суда г.Ставрополя Ставропольского края от 17.06.2024г. 

подлежат самостоятельному исполнению.
Заявленный потерпевшим АО «Тандер» гражданский иск подлежит удовлетворению в полном объеме.

Решая вопрос о мере процессуального принуждения в виде обязательства о явке избранной в отношении * суд полагает необходимым до вступления приговора в законную силу оставить прежнюю. 
Вопрос о вещественных доказательствах разрешить в порядке ст. 81, 82 УПК РФ.

На основании изложенного, руководствуясь ст.296-299, 307, 308, 309, 321, 322 УПК РФ, суд
                                                 П Р И Г О В О Р И Л:
* признать виновным в совершении преступления предусмотренного ч.1 ст. 158 УК РФ, и назначить      наказание в виде обязательных работ сроком на 200 (двести) часов.

Исполнение данного наказания возложить на специализированный государственный орган, осуществляющий исправление осужденного. 

Наказание, назначенное по приговору Промышленного районного суда г.Ставрополя Ставропольского края от 17.06.2024г. исполнять самостоятельно. 
Меру процессуального принуждения  Пшеничному Сергею Алексеевичу до вступления приговора в законную силу оставить прежнюю -  обязательство о явке.

Вещественные доказательства: компакт диск, с содержащимися на нем видеозаписями противоправных действий * 05.04.2024 в магазине «Магнит», расположенном по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. Гражданская 35, приобщенный к материалам дела, хранить при уголовном деле.

Гражданский иск  потерпевшего АО «Тандер» удовлетворить в полном объеме. Взыскать с * в пользу АО «Тандер»   причиненный ущерб в размере  2 581 рубль 82 копейки. 
Приговор может быть обжалован в  апелляционном порядке в Шпаковский районный суд в течение 15 дней со дня провозглашения, с подачей жалобы через мировой суд.
В соответствии с ч. 3 ст. 389.6 УПК РФ желание принять непосредственное участие в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции, а также свое отношение к участию защитника либо отказ от защитника при рассмотрении жалобы судом апелляционной инстанции должны быть выражены осужденным в апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представления, принесенные другими участниками уголовного процесса, либо в отдельном заявлении в течение 15 суток со дня вынесения приговора.             
Мировой судья           подпись                                                                       О.С. Шепелева Копия верна
Мировой судья                                                                                                О.С. Шепелева
