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ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации
г. Михайловск




                  18 января 2024 года 
Мировой судья судебного участка № 7 Шпаковского района Ставропольского края Штемберг И.В.,
с участием государственного обвинителя –помощника прокурора Шпаковского района Ставропольского края   Симоновой В.А.,
подсудимого Савинова В.В., 
защитника в лице адвоката Сосниной А.Ю., действующей на основании ордера № …. от 07 декабря 2023 года и представившей удостоверение № ….  от  27 июня 2023 года,

при секретаре судебного заседания  Гринь И.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении суда материалы уголовного дела в отношении

Савинова В.В., …...
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного  ч. 1                  ст. 158 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

Савинов В.В.,  24  октября 2023 года примерно в 09 часов 40 минут, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью хищения чужого имущества, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий и желая наступления общественно - опасных последствий в виде причинения имущественного вреда собственнику, находясь в помещении магазина «….», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д. …., путем свободного доступа, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, из прозрачного пластикового ящика, тайно похитил принадлежащие М.С.С. денежные средства в размере 3000 рублей из которых 2 купюрами достоинством 1000 рублей каждая, 2 купюры достоинством 500 рублей каждая, после чего с места совершения преступления с похищенными денежными средствами скрылся, обратив их в свою пользу и распорядившись ими по своему усмотрению, причинив своими противоправными действиями имущественный вред М.С.С. на общую сумму 3000 рублей.
Таким образом, действия Савинов В.В. своими умышленными действиями совершил преступление, предусмотренное ч.1 ст.158 УК РФ – кража тайное хищение чужого имущества.
Допрошенный в судебном заседании подсудимый  Савинов В.В. вину признал полностью, раскаялся в содеянном, имущественный вред в размере 3000 руб., возместил. Показал, что 24 октября 2023 года  время не помнит, он находился в помещении магазина разливного пива под названием «….», куда он пришел с целью совершения покупок, а именно пива, сухариков и рыбы, совместно со своей знакомой Р.Ю.А. Когда он находился в помещении вышеуказанного магазина, то он заметил на столе около кассы прозрачный пластиковый ящик, в котором находились денежные средства различного номинала, какого именно не помнит. Сделав заказ, он стал ходить по помещению магазина около кассы и наблюдать за продавцом-кассиром, парнем, который наливал заказанное им пиво в пластиковые бутылки объемом 1,5 литра, в количестве двух штук. Он наблюдал за ним для того, чтобы совершить кражу из вышеуказанного прозрачного пластикового ящика, так как заметил, что он не имеет запирающих устройств, а замок, который на нем висел, не выполнял свои функции, а висел лишь для «красоты». Воспользовавшись моментом, когда продавец-кассир стоял к нему спиной, он потянул на себя верхнюю часть прозрачного пластикового ящика и получил доступ к содержимому внутри него, а именно, он поместил в полость данного ящика руку и достал одну купюру номиналом 1000 (одна) тысяча рублей, которую он поместил в левый карман своих брюк, после чего отошел от кассы, где на столе стоял прозрачный пластиковый ящик. Через две-три минуты он снова подошел к столу, где стоял кассовый аппарат и прозрачный пластиковый ящик с денежными средствами различного номинала и, воспользовавшись тем, что продавец-кассир снова стоял к нему спиной, наливая пиво, он снова потянул на себя верхнюю часть прозрачного пластикового ящика и получил доступ к содержимому внутри него, а именно, он поместил в полость данного ящика руку и достал две купюры номиналом 1000 (одна) тысяча рублей, которые он поместил в левый карман своих брюк, после чего опять отошел от кассы. Когда продавец-кассир выполнил его заказ, тот положил ему в пакет две пластиковые бутылки пива объемом 1,5 литра, сушеную рыбу и сухарики. Он оплатил данные товары одной купюрой номиналом 1000 (одна) тысяча рублей, которую ранее достал из прозрачного пластикового ящика, и сказал своей знакомой Р.Ю.А., что они могут идти. Все это время Р.Ю.А. находилась в помещении данного магазина, осматривала различные товары и цены на них, однако та не видела, как он совершил кражу денежных средств из прозрачного пластикового ящика, так как постоянно находилась где-то за спиной у него, точно он сказать не может. Таким образом, 24 октября 2023 года в помещении магазина «….» он совершил кражу из прозрачного пластикового ящика денежных средств на общую сумму 3000 (три) тысячи рублей, две из которых он потратил сам уже не помнит где и на что. 

Потерпевшая М.С.С. в суд не явилась, надлежащим образом извещена о времени и месте рассмотрения уголовного дела, просила рассмотреть уголовное дело без ее участия. 
Государственный обвинитель, подсудимый и защитник не возражают против рассмотрения уголовного дела в отсутствие потерпевшей М.С.С. 

В соответствии с ч. 2 ст. 249 УПК РФ, при неявке потерпевшего суд рассматривает уголовное дело в его отсутствие, за исключением случаев, когда явка потерпевшего признана судом обязательной. 
Суд, признает явку потерпевшей Малаховой С.С. необязательной и рассматривает уголовное дело в ее отсутствие. 
По ходатайству государственного обвинителя, с согласия подсудимого и защитника в соответствии с ч. 1 ст. 281 УПК РФ оглашены показания потерпевшей М.С.С. 

Потерпевшая М.С.С. 17.11.2023 в ходе дознания  показала, что она работает индивидуальным предпринимателем в гастрономе «….» расположенный по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д. ….. 27 октября 2023 года  ей от продавца ее гастронома Л…. К…. С…. стало известно, что в пластиковой коробочке для пожертвований отсутствуют денежные средства. В данной коробочке находились ее личные денежные средства в размере 3000 рублей двумя купюрами по 1000 рублей и двумя купюрами по 500 рублей, которые она положила в указанную коробку. Собранные денежные средства она отдает нуждающимся, либо на собранные денежные средства приобретает товар для нуждающихся. 30 октября 2023 года она находясь на рабочем месте в своем гастрономе «….» по вышеуказанному адресу, стала просматривать записи с камер видеонаблюдения установленных в помещении гастронома. В ходе просмотра записей обнаружила, что 24 октября 2023 года в период времени с 09 часов 38 минут по 10 часов 00 минут ранее неизвестный ей мужчина зашел в помещение гастронома вместе с девушкой, находясь в гастрономе мужчина воспользовавшись тем, что продавец Г.Д.В. в этот момент разливает пиво и не наблюдает за происходящим открыл верхнюю пластиковую крышку в коробочке для пожертвований, которая находилась на прилавке возле кассы, откуда достал 2 купюры достоинством 1000 рублей каждая и две купюры достоинством 500 рублей каждая, всего на общую сумму 3000 рублей. После чего похищенные денежные средства положил в левый карман надетых на нем брюк и после расплатился с продавцом Г.Д.В. похищенной купюрой 1000 рублей, затем вместе с девушкой вышел из гастронома и ушел. Ранее примерно неделю назад указанный мужчина оплачивал в нашем гастрономе недостающую сумму денег в размере 131 рубль на карту № ***8643, с номера телефона +7 988****014, чей это был номер она не знает. От сотрудников полиции ей стало известно, что кражу 3000 рублей в ее гастрономе «….» совершил С…. В…. В…., чем причинил ей имущественный вред на вышеуказанную сумму. Ей разъяснено право подачи гражданского иска в рамках уголовного дела, в случае необходимости заявлю в суде (л.д. 48-49 ).

Кроме признательных показаний подсудимого, а также  показаний потерпевшей данных в ходе предварительного следствия, вина подсудимого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, подтверждается показаниями, не явившихся  свидетелей.

По ходатайству государственного обвинителя, с согласия защитника и подсудимого в соответствии со ст. 281 УПК РФ оглашены показания, не явившихся  свидетелей. 
Свидетель Л…. К…. С…. 17 ноября 2023 года в ходе предварительного следствия показала, что она работает в должности продавца в гастрономе «….» расположенный по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д. …. 27 октября 2023 года она находилась на рабочем месте в вышеуказанном гастрономе, когда заметила, что в пластиковой коробочке для пожертвований отсутствует часть денежных средств, так как ранее там находились денежные купюры достоинством 1000 рублей и 500 рублей. О данном факте она сообщила владельцу гастронома М.С.С. После ей от М.С.С. стало известно, что 30 октября 2023 года М.С.С. в ходе просмотра записей с камер видеонаблюдения установила, что 24 октября 2023 года в период времени с 09 часов 38 минут по 10 часов 00 минут неизвестный мужчина зашел в помещение гастронома вместе с девушкой, находясь в гастрономе мужчина воспользовавшись тем, что продавец Г.Д.В. в этот момент разливает пиво и не смотрит в сторону кассы открыл верхнюю пластиковую крышку в коробочке для пожертвований, которая находилась на прилавке возле кассы, откуда достал 2 купюры достоинством 1000 рублей каждая и две купюры достоинством 500 рублей каждая, всего на общую сумму 3000 рублей. Она лично видеозапись не просматривала. От сотрудников полиции ей стало известно, что кражу 3000 рублей в гастрономе «….» совершил С…. В…. В…. (л.д. 44).

Свидетель Г…. Д…. В…. 21 ноября 2023 года в ходе предварительного следствия показал, что он работает в должности продавца кассира в гастрономе «….» ИП «М.С.С.» расположенный по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д. ….. 24 октября 2023 года он находился на рабочем месте в вышеуказанном гастрономе, когда примерно в 09 часов 38 минут в магазин зашел ранее неизвестный ему мужчина вместе с девушкой, которые заказали пиво. После он заполнил несколько бутылок пиво, за которые мужчина рассчитался одной купюрой 1000 рублей, он передал ему сдачу и они вместе с девушкой ушли. На кассе их гастронома имеется пластиковая коробочка для пожертвований в которой находились денежные средства. 30 октября 2023 года он от М.С.С. узнал, что 24 октября 2023 года парень, которому он продал пиво, похитил из пластиковой коробочки для пожертвований денежные средства в размере 3000 рублей. Момент хищения денежных средств он не заметил, так как разливал пиво. Он лично видеозапись не просматривал. От сотрудников полиции ему стало известно, что кражу 3000 рублей в гастрономе «….» совершил С…. В…. В…. (л.д. 55 ).

Свидетель Р…. Ю…. А…. 09 ноября 2023 года в ходе предварительного следствия показала, что с середины июня месяца 2023 года она стала совместно жить с С…. В…. В…. …. года рождения по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, проспект …., д. …., ком. …., с которым познакомилась в первых числах мая месяца 2023 года. Примерно два месяца назад они переехали и стали жить на съемной квартире по адресу: Ставропольский край, Шпаковский МО, г. Михайловск, ул. ….., д. …., кв. ….. 24 октября 2023 года точное время она не помнит, в период времени с 09 часов 30 минут до 10 часов 00 минут она находилась в помещении магазина разливного пива и прочих сопутствующих продуктов под названием «….», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д. …., куда она пришла совместно со своим знакомым Савиновым В.В. за компанию, с целью совершения Савиновым В.В. покупок, а именно пива, сухариков и рыбы. Когда я находилась в помещении вышеуказанного магазина, то Савинов В.В. сам лично подошел к продавцу-кассиру, поздоровался и заказал три бутылки пива объемом 1,5 литра, рыбу и сухарики. Она же ходила по помещению вышеуказанного магазина и смотрела расценки на рыбу, так как ей было интересно, потому что ранее сама работала в подобном магазине. Хочу пояснить, что ранее она видела на столе около кассы прозрачный пластиковый ящик с замочком, в котором находились денежные средства различного номинала, но никогда не обращала пристального внимания на него. В тот момент, когда продавец-кассир выполнил заказ Савинова В.В., я подошла к Савинову В.В., в тот момент тот стоял возле кассы. Продавец-кассир положил тому в пакет три пластиковые бутылки пива объемом 1,5 литра, сушеную рыбу и сухарики. Савинов В.В. оплатил данные товары одной купюрой номиналом 1000 (одна) тысяча рублей, забрал сдачу, и они пошли домой по адресу проживания, чтобы употребить купленное пиво. Как Савинов В.В. совершил кражу денежных средств из прозрачного пластикового ящика, она сказать не может, тот ей сообщил об этом три дня назад (л.д. 41).
   Кроме оглашенных показаний свидетелей, вина подсудимого Савинова В.В. подтверждается и доказана материалами уголовного дела, исследованными и оглашенными в судебном заседании, то есть совокупностью следующих доказательств: 

- протоколом осмотра места происшествия от 31 октября 2023 года, в ходе которого осмотрено помещение торгового зала магазина «….», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д. …., откуда Савинов В.В. 24 октября 2023 года похитил денежные средства в размере 3000 рублей принадлежащие М.С.С. В ходе осмотра места происшествия была изъята видеозапись момента хищения 24 октября 2023 года Савиновым В.В. денежных средств (л.д. 12-15);

- протоколом осмотра предметов от 17 ноября 2023 года, в ходе которого диск, с видеозаписью хищения 24 октября 2023 года, Савиновым В.В. денежных средств в магазине «….», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д. …., принадлежащих Малаховой С.С. (л.д. 50-51);

-протоколом осмотра предметов от 31 октября 2023 года, в ходе которого осмотрен пластиковый коробок, откуда, 24 октября 2023 года Савинов В.В. похитил денежных средств в магазине «….» принадлежащие М.С.С. (л.д. 19-21 );

-заявлением М.С.С. от 31 октября 2023 года, в котором она просит привлечь к ответственности неизвестное лицо, которое 24.10.2023 похитило принадлежащие ей денежные средства в размере 3000 рублей (л.д.7);

- протоколом явки с повинной Савинова В.В. от 09 ноября 2023 года, зарегистрированный в КУСП ОМВД России «Шпаковский» № …. от 09 ноября 2023 года, из которого следует, что Савинов В.В. 24 октября 2023 года из магазина «….» расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д. …, похитил денежные средства в размере 3000 рублей принадлежащие М.С.С. (л.д.29);
Оценивая доказательства по своему внутреннему убеждению, основанному на совокупности имеющихся в уголовном деле доказательств, суд, руководствуясь принципами уголовного судопроизводства, исходит из нижеследующего.

По мнению стороны обвинения, о виновности подсудимого                          Савинова В.В. в инкриминируемом преступлении свидетельствуют показания подсудимого, данные им в ходе судебного следствия, потерпевшей стороны, свидетелей, протоколы следственных действий и иные письменные материалы дела.

Проверяя и оценивая показания потерпевшей М.С.С. и свидетелей Л.К.С., Г.Д.В., Р.Ю.А.,  в порядке ст.ст. 87, 88 УПК РФ, путем сопоставления их с другими доказательствами, исследованными по уголовному делу, суд приходит к выводу о том, что указанные показания логически взаимосвязаны, последовательны, стабильны, существенных противоречий по факту содеянного подсудимым  Савиновым В.В. не содержат, подтверждают факт совершенного Савиновым В.В. преступления  предусмотренного ч.1 ст. 158 УК РФ. 

Оценив в совокупности со всеми представленными доказательствами по уголовному делу показания подсудимого  Савинова В.В. данные им в ходе судебного следствия, подвергнув их тщательному анализу, суд находит их соответствующим действительности, поскольку данные показания были подтверждены объективными доказательствами, исследованными в судебном заседании, представленными стороной обвинения, в том числе показаниями потерпевшей стороны и свидетелей, письменными доказательствами, добытыми в рамках дознания, исследованными в судебном заседании, в связи с чем суд принимает их как доказательства виновности подсудимого  Савинова В.В. в совершении инкриминируемого преступления.
Суд кладет в основу приговора показания потерпевшей М.С.С. и свидетелей Л.К.С., Г.Д.В., Р.Ю.А. оснований не доверять их показаниям не установлено, поскольку причин оговаривать подсудимого у потерпевшей и свидетелей не имеется. Показания потерпевшей и свидетелей последовательны, совпадают во многих деталях и объективно подтверждаются письменными доказательствами. Кроме того, они в целом воссоздают общую картину происшествия, что в совокупности с другими доказательствами по уголовному делу полностью подтверждают обстоятельства совершенного подсудимым  Савиновым В.В. преступления.

Оценив совокупность исследованных в судебном заседании перечисленных выше доказательств, суд считает их относимыми, поскольку они устанавливают обстоятельства рассматриваемого уголовного дела, и допустимыми, так как они добыты в соответствии с требованиями УПК РФ.

Достоверными доказательствами суд считает и письменные материалы:   протокол осмотра места происшествия от 31 октября 2023 года, в ходе которого осмотрено помещение торгового зала магазина «Рыбный Рай», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д. …, откуда Савинов В.В. 24 октября 2023 года похитил денежные средства в размере 3000 рублей принадлежащие М.С.С. В ходе осмотра места происшествия была изъята видеозапись момента хищения 24 октября 2023 года Савиновым В.В. денежных средств, протокол осмотра предметов от 17 ноября 2023 года, в ходе которого диск, с видеозаписью хищения 24 октября 2023 года, Савиновым В.В. денежных средств в магазине «Рыбный рай», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д. …., принадлежащих М.С.С., протокол осмотра предметов от 31 октября 2023 года, в ходе которого осмотрен пластиковый коробок, откуда, 24 октября 2023 года Савинов В.В. похитил денежных средств в магазине «Рыбный рай» принадлежащие М.С.С., заявления М.С.С. от 31 октября 2023 года, в котором она просит привлечь к ответственности неизвестное лицо, которое 24.10.2023 похитило принадлежащие ей денежные средства в размере 3000 рублей, протокол явки с повинной Савинова В.В. от 09 ноября 2023 года, зарегистрированный в КУСП ОМВД России «Шпаковский» № ….. от 09 ноября 2023 года, из которого следует, что Савинов В.В. 24 октября 2023 года из магазина «….» расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д. …, похитил денежные средства в размере 3000 рублей принадлежащие М.С.С.

Оценив каждое из приведенных выше доказательств с точки зрения относимости, допустимости и достоверности, а все доказательства в совокупности с точки зрения достаточности для разрешения уголовного дела, суд пришел к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, достаточными для постановления обвинительного приговора, данные преступления отнесены уголовным законом к категории небольшой тяжести, вину в предъявленном обвинении подсудимый признал полностью, в содеянном раскаялся. 

В судебном заседании установлено, что предусмотренные законом права подозреваемого, в том числе и право на защиту, на всех стадиях было реально обеспечено. Положения ч. 4, 49 УПК РФ дознавателем разъяснялись.

В соответствии со ст. 74 УПК РФ доказательствами по уголовному делу являются любые сведения, на основе которых суд, прокурор, следователь, дознаватель в порядке, определенном УПК РФ, устанавливает наличие или отсутствие обстоятельств, подлежащих доказыванию при производстве по уголовному делу, а также иных обстоятельств, имеющих значение для уголовного дела.

Суд считает, что все вышеизложенные доказательства собраны следствием в соответствии с требованиями ч. 2 ст. 74 УПК РФ.

Доказательств стороной обвинения предоставлено достаточно, все они достоверны и допустимы.

Доказательств невиновности  Савинова В.В. в совершении инкриминируемого ему преступления стороной защиты представлено не было.

Действия подсудимого Савинова В.В. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 158 УК РФ - кража, то есть тайное хищение чужого имущества. Преступление, совершенное Савиновым В.В.  согласно ст. 15 УК РФ относится к категории небольшой тяжести. 

Из справок ГБУЗ СК «СККСПБ» №1» следует, что Савинов В.В.. не состоит на учете у врача нарколога и психиатра.

Изучение личности подсудимого показало, что Савинов В.В. зарегистрирован по адресу: Ставропольский край, г.Ставрополь, пр. …. д…. ком. …., в брачных отношениях не состоит, иждивенцев не имеет, военнообязанный, имеет мать пенсионного возраста, материальный ущерб потерпевшей возместил, ранее неоднократно  судим.

  В соответствии с п. «и,к» ч. 1 ст. 61 УК РФ суд признаёт 
в качестве смягчающих наказание  Савинова В.В. обстоятельств – явку с повинной и активное способствование раскрытию и расследованию преступления, добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного в результате преступления.

Также суд приходит к выводу о необходимости признания в  качестве обстоятельства, смягчающего наказание подсудимого Савинова В.В. в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ признание вины и раскаяние в содеянном, наличие на иждивении матери пенсионного возраста.

К обстоятельствам, отягчающим наказание в соответствии с п. «а» ч.1  ст. 63 УК РФ является рецидив преступлений.

При назначении наказания подсудимому Савинову В.В., руководствуясь ч. 3 ст. 60 УК РФ, суд учитывает характер и степень общественной опасности преступлений, данные о личности виновного, который на учете у врача нарколога и психиатра не состоит, совокупность смягчающих и наличие отягчающего наказание обстоятельств, а также влияние назначенного наказания на исправление подсудимого и предупреждения совершения им новых преступлений.

При этом суд при альтернативной санкции ч. 1 ст. 158 УК РФ приходит к выводу о необходимости назначения подсудимому наказания в виде лишения свободы, не находя оснований для назначения иных более мягких наказаний, полагая, что назначаемое наказание способно достичь своей цели - исправление и перевоспитание виновного, и отвечать принципу справедливости, а также неотвратимости наказания.

Суд приходит к выводу, что цели наказания, регламентированные ч. 2 ст. 43 УК РФ, в частности, исправление осужденного и предупреждение совершения им новых преступлений, не могут быть достигнуты без изоляции от общества, и считает необходимым назначить Савинову В.В. наказание с учетом требований ч. 2 ст. 68 УК РФ по ч. 1 ст. 158 УК РФ.

Согласно ч. 2 ст. 68 УК РФ срок наказания при любом виде рецидива преступлений не может быть менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части настоящего Кодекса.

Подсудимому Савинову В.В. окончательное наказание, суд назначает по правилам ч. 5 ст. 69 УК РФ путем частичного сложения наказания, назначенного по настоящему приговору, и наказания, назначенного по приговору ….. городского суда Ставропольского края от 06 …. 2023 года.

Согласно п. 57 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 22.12.2015 № 58 «О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания», суд считает необходимым зачесть в срок назначенного Савинову В.В. наказания, назначенного по правилам ч. 5 ст. 69 
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УК РФ , наказание отбытое им частично по приговору Невинномысского городского суда Ставропольского края от 06 декабря 2023 года.

Вид исправительного учреждения для отбывания Савинов В.В. наказания в виде лишения свободы необходимо определить в соответствии с положениями п. "в" ч. 1 ст. 58 УК РФ в исправительной колонии строгого режима.

Меру пресечения надлежит избрать в виде заключения под стражу.

Мировой судья зачитывает в срок лишения свободы Савинова В.В. время содержания под стражей исходя из положений п. «а» ч.3.1 ст.72 УК РФ.

Вопрос о вещественных доказательствах разрешить в порядке ст. 81, 82 УПК РФ.

В соответствии со ст. 132 УПК РФ, а также согласно ч. 10 ст. 316 УПК РФ процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 УПК РФ, подлежат возмещению за счет средств федерального бюджета и взысканию с подсудимого не подлежат.

Руководствуясь ст.ст. 296, 304, 307 – 309 УПК РФ, мировой судья

приговорил:

Признать Савинова В.В. виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на 8 ( восемь) месяцев.

В соответствии с ч.5 ст.69 
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УК РФ путем частичного сложения назначенного наказания по настоящему приговору и наказания, назначенного по приговору …. городского суда Ставропольского края от 06 …. 2023 года, окончательно назначить Савинову В.В. наказание в виде 1 (одного ) года 2  (двух ) месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Избрать Савинову В.В. меру пресечения в виде заключения под стражу, взяв его под стражу в зале суда.

Меру процессуального понуждения в виде обязательства о явке Савинову В.В.  отменить

Срок отбывания наказания Савинову В.В. исчислять с момента вступления приговора в законную силу.

Зачесть в срок отбытия наказания время содержания Савинова В.В. под стражей в период с 18 января 2024 года по день вступления приговора в законную силу, с учетом положений п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ, из расчета один день содержания под стражей за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.

Зачесть Савинову В.В. в срок отбывания вновь назначенного наказания по настоящему приговору наказание, отбытое по приговору Невинномысского городского суда Ставропольского края от 06 декабря 2023 года.

Гражданский иск по делу не заявлен. 

Вещественные доказательства по уголовному делу:  диск, с видеозаписью хищения 24 октября 2023 года – хранить  в материалах уголовного дела, пластиковый коробок, переданный  на хранение потерпевшей М.С.С. считать возвращенный законному владельцу;
Освободить Савинова В.В. от оплаты процессуальных издержек, связанных с оплатой услуг защитника, на основании ч.10 ст. 316 УПК РФ.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Шпаковский районный Ставропольского края в течение пятнадцати суток со дня его провозглашения.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденным, другими участниками процесса, принесения апелляционного представления государственным обвинителем, осужденный вправе в течение пятнадцати суток со дня вручения ему копии приговора либо копии жалобы, представления ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья




                     И.В.Штемберг

Приговор вступил в законную силу
