
дело № ….
УИД ….

ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

11 марта 2024 года 							   город Михайловск

Мировой судья судебного участка № 7 Шпаковского района Ставропольского края  Штемберг И.В.,
при секретаре Гринь И.А.,
с участием:
государственного обвинителя помощника прокурора Шпаковского района Ставропольского края  Гудзь В.А.,
подсудимого Попова Р.О.,
защитника – адвоката Кулагиной Т.А., действующей на основании ордера № ….. от 06 марта 2024 года,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении мирового суда судебного участка № 7 Шпаковского района Ставропольского края  материалы уголовного дела в отношении:

Попова Р.О., ….., 

обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, 

установил:

        Попов Р.О. совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества. 
        Преступление совершено им при следующих обстоятельствах. 
        Попов Р.О., 29.12.2023 в период времени с 15 часов 43 минут до 15 часов 49 минут, находясь в помещении магазина «….. № ….», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. ….., д. …., действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью тайного хищения чужого имущества, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, также тот факт, что имущество ему не принадлежит и, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, тайно похитил с поверхности торгового стеллажа колбасу «….» весом 8,2 кг, закупочной стоимостью 675,86  руб., за 1 килограмм, на общую сумму 5542,05 руб., 2 бутылки вина «….» объемом 0,75 л каждая, закупочной стоимостью 717,78 руб., за каждую, на общую сумму 1435,56 руб., 2 бутылки вина «….», закупочной стоимостью 745,54 руб., за каждую, на общую сумму 1491,08 руб., 2 упаковки мороженого «….», закупочной стоимостью 52,16 руб., за каждую, на общую сумму 104,32 руб., 1 упаковку кефира объемом 900г., закупочной стоимостью 61,21 руб.  , 2 бутылки водки «….» объемом 0,5 л, каждая, закупочной стоимостью 230,72 руб., за каждую, на общую сумму 461,44 руб., принадлежащие ООО «….», которые поместил в имеющийся при нем полимерный пакет, после чего вышел из помещения магазина, при этом за указанный товар оплату не произвел, после чего с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылся, тем самым обратив его в свою пользу и распорядившись им по своему усмотрению, причинив вред имуществу ООО «….» на общую сумму 9095,66 руб.  
      Он, же совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества. 
      Преступление совершено им при следующих обстоятельствах. 
      Попов Р.О., 30.12.2023, в период времени с 14 часов 05 минут до 14 часов 10 минут, находясь в помещении магазина «…. № ….», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д. ….., действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью тайного хищения чужого имущества, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, а также тот факт, что имущество ему не принадлежит и, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, тайно похитил с поверхности торговых стеллажей 1 упаковку сыра «….» весом 400гр., стоимостью 157,24 руб., 1 упаковку сыра «….» весом 400гр., стоимостью 159,96  руб., колбасу «….» весом 1,467 кг, стоимостью 677,43 руб., за 1 килограмм, на общую сумму 993,79 руб., колбасу «….» весом 1,853 кг, стоимостью 642,98 руб., за 1 килограмм, на общую сумму 1191,44 руб., 3 упаковки масла «…..» весом 400 гр. каждая, стоимостью 230,03 руб., за каждую, на общую сумму 690,09  руб., сыр «….» весом 125 гр. стоимостью 127,58 руб., 2 сыра «….» стоимостью 141,51 руб., за каждый, на общую сумму 283,02 руб., принадлежащие ООО «….», которые поместил в имеющийся при нем полимерный пакет, после чего вышел из помещения магазина, при этом за указанный товар оплату не произвел, после чего с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылся, тем самым обратив его в свою пользу и распорядившись им по своему усмотрению, причинив вред имуществу ООО «….» на общую сумму 3603,12  руб.
      Он, же совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества. 
      Преступление совершено им при следующих обстоятельствах. 
      Попов Р.О., 07.01.2024 в период времени с 13 часов 21 минут до 13 часов 24 минут, имея единый умысел, направленный на тайное хищение имущества принадлежащего ООО «…..», находясь в помещении магазина «…. № ….», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д. …., действуя умышленно, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, а также тот факт, что имущество ему не принадлежит и, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, тайно похитил с поверхности торговых стеллажей 1 бутылку вина «….» объемом 0,75л, закупочной стоимостью 743,29 руб., 1 бутылку вино «….», закупочной стоимостью 745,54 руб., 1 бутылку вина «….», закупочной стоимостью 619,29 руб., 2 бутылки «….» объемом 1 л. стоимостью 699,42 руб., за каждый, на общую сумму 1398,84 руб., принадлежащие ООО «….», всего имущества на сумму 3506,96 рублей, которые поместил в имеющийся при нем полимерный пакет, после чего вышел из помещения магазина, при этом за указанный товар оплату не произвел, после чего с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылся, тем самым обратив его в свою пользу, распорядившись им по своему усмотрению.
       Далее, в продолжение своего единого преступного умысла, Попов Р.О., 07.01.2024 в период времени с 13 часов 49 минут до 13 часов 53 минут, прибыл в помещение магазина «…. № ….», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. ….., д. …., находясь в котором, действуя умышленно, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, а также тот факт, что имущество ему не принадлежит и, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, тайно похитил с поверхности торговых стеллажей 1 банку кофе «….» весом 210 грамм, стоимостью 281,48  руб., 1 банку коое «….» весом 190 грамм, стоимостью 228,47 руб., 2 банки кофе «….» весом 180 грамм, стоимостью 250,50 руб., за каждую, на общую сумму 501 руб., 5 банок кофе «….» весом 190 грамм, стоимостью 283,24 руб., за каждую, на общую сумму 1416,20  руб., принадлежащие ООО «….», всего имущества на сумму 4292,19 руб., которые поместил в имеющийся при нем полимерный пакет, после чего вышел из помещения магазина, при этом за указанный товар оплату не произвел, с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылся, тем самым обратив его в свою пользу и распорядившись им по своему усмотрению.
       Далее, Попов Р.О. в продолжение своего преступного умысла, направленного на хищение имущества, принадлежащего ООО «….», 07.01.2024, в период времени с 18 часов 22 минуты до 18 часов 26 минут, прибыл в помещение магазина «…. № ….», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д. …., находясь в торговом зале которого, действуя умышленно, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, а также тот факт, что имущество ему не принадлежит и, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, тайно похитил с поверхности торговых стеллажей 3 палки колбасы «….» весом 300 гр каждая, закупочной стоимостью 118,36 руб. за каждую, на общую сумму 355,08 руб., 1 палку колбасы «….» весом 1 кг, закупочной стоимостью 118,50 руб., 7 палок колбасы «….» весом 300гр каждая, закупочной стоимостью 173,73 руб.  за каждую, на общую сумму 1216,11 руб., 2 палки колбасы «….» весом 300гр каждая, закупочной стоимостью 127,72 руб. за каждую, на общую сумму 255,44 руб., 2 палки колбасы «….», закупочной стоимостью 127,97 руб.  за каждую, на общую сумму 255,94 руб., 4 упаковки сыра «Президент с Ветчиной», закупочной стоимостью 140,36 руб.  за каждую, на общую сумму 561,44 руб., 3 упаковки сыра «….», закупочной стоимостью 141,37 руб. за каждую, на общую сумму 424,11 руб., принадлежащие ООО «….», всего имущества на сумму 3186,62 руб., которые поместил в имеющийся при нем полимерный пакет, после чего вышел из помещения магазина, при этом за указанный товар оплату не произвел, после чего с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылся, тем самым обратив его в свою пользу и распорядившись им по своему усмотрению.
       В дальнейшем, продолжая свой преступный умысел, Попов Р.О., 07.01.2024, в период времени с 18 часов 37 минут до 18 часов 43 минут, прибыл в помещение магазина «…. № ….», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д. …., находясь в торговом зале которого, действуя умышленно, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, а также тот факт, что имущество ему не принадлежит и, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, тайно похитил с поверхности торговых стеллажей 3 флакона шампуня …. объемом 400 мл, закупочной стоимостью 418,77 руб., за каждый, на общую сумму 1256,31 руб., 4 бутылки коньяка «….» закупочной стоимостью 307,27 руб., за каждый, на общую сумму 1229,08 руб., 2 флакона шампуня «….» объемом 400 мл, закупочной стоимостью 311,52 руб., за каждый, на общую сумму 623,04 руб.,  2 флакона шампуня «….» объемом 400 мл, закупочной стоимостью 259,48  руб., за каждый, на общую сумму 518,96 руб., 2 флакона шампуня «….» закупочной стоимостью 332,37 руб., за каждый, на общую сумму 664,74 руб., принадлежащие ООО «….», всего имущества на сумму 2427,15 руб., которые поместил в имеющийся при нем полимерный пакет, после чего вышел из помещения магазина, при этом за указанный товар оплату не произвел, после чего с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылся, тем самым обратив его в свою пользу, распорядившись им по своему усмотрению, причинив вред имуществу ООО «….» на общую сумму 13412,86 руб.
      Он, же совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества. 
      Преступление совершено им при следующих обстоятельствах. 
      Попов Р.О., 09.01.2024 в период времени с 13 часов 20 минут до 13 часов 30 минут, имея единый умысел, направленный на тайное хищение имущества, принадлежащего АО «Торговый дом «….», находясь в помещении магазина «….», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д. …., действуя умышленно, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, а также тот факт, что имущество ему не принадлежит и, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, тайно похитил с поверхности торговых стеллажей виноград черный весом 0,6 кг, закупочной стоимостью 255,50 руб. за 1 кг, на общую сумму 153,30 руб., 3 палки колбасы «….», закупочной стоимостью 93,18 руб., за каждую, на общую сумму 279,54 руб., колбасу «….», весом 1,824 кг. закупочной стоимостью 674,27 руб., за 1 кг, на общую сумму 1229,87 руб., колбасу «….», весом 0,8 кг закупочной стоимостью 731,18 руб., за 1 кг на общую сумму 584,94 руб., 1 бутылку воды «….», объемом 0,5 литра, закупочной стоимостью 31,18 руб., 1 банку кукурузы «….» объемом 340 гр., закупочной стоимостью 72,61 руб., 3 палки колбасы «….», закупочной стоимостью 80,47 руб., за каждую, на общую сумму 241,41 руб., 2 бутылки напитка «….» объемом 4/3 мл., закупочной стоимостью 120,55 руб., за каждую, на общую сумму 241,10 руб., 1 упаковку авокадо «….» закупочной стоимостью 175,07 руб., принадлежащие АО «Торговый дом «….», которые поместил в имеющийся при нем полимерный пакет, после чего вышел из помещения магазина, при этом за указанный товар оплату не произвел, после чего с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылся, тем самым обратив его в свою пользу, распорядившись им по своему усмотрению, причинив вред имуществу АО «Торговый дом «….» на общую сумму 3009,02 руб.
       Далее, Попов Р.О., в продолжение своего преступного умысла, 09.01.2024 в период времени с 13 часов 57 минут до 14 часов 01 минут, имея единый умысел, направленный на тайное хищение имущества принадлежащего ООО «….», находясь в помещении магазина «…. №	…..»,
расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. ….., д. ….., действуя умышленно, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, а также тот факт, что имущество ему не принадлежит и, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, тайно похитил с поверхности торговых стеллажей 1 банку кофе «….» весом 210 грамм, стоимостью 279,97 руб., 3 банки кофе «….» весом 180 грамм, стоимостью 250,47 руб., за каждую, на общую сумму 751,41 руб., 5 палок колбасы «….» весом 300 гр., стоимостью 171,29  руб., за каждый, на общую сумму 856,45 руб., 2 палки колбасы «….» весом 0,506 кг, стоимостью 677,35 руб., за 1 килограмм, на общую сумму 342,74 руб., 3 упаковки сыра «…..» стоимостью 138,08  руб., каждый на общую сумму 414,24 руб., принадлежащие ООО «…..», всего имущества на сумму 2871,25 рублей, которые поместил в имеющийся при нем полимерный пакет, после чего вышел из помещения магазина, при этом за указанный товар оплату не произвел, после чего с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылся, тем самым обратив его в свою пользу и распорядившись им по своему усмотрению.
         После чего, Попов Р.О., в продолжение своего единого преступного умысла, 09.01.2024 в период времени с 15 часов 13 минут до 15 часов 20 минут, находясь в помещении магазина «…. № ….», расположенного по адресу:	Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д., …. «….», действуя умышленно, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, а также тот факт, что имущество ему не принадлежит и, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, тайно похитил с поверхности торговых стеллажей 3 упаковки «….» весом 125 гр., стоимостью 197,75 руб., за каждую, на общую сумму 593,25 руб., 3 банки кофе «….» весом 190 грамм, стоимостью 283,46 руб.  , за каждую, на общую сумму 850,38 руб., 3 банки Вермонта «….» объемом 1 л, стоимостью 484,84 руб., за каждую, на общую сумму 1454,52 руб., принадлежащие ООО «….», всего имущества на общую сумму 2898,15 рублей, которые поместил в имеющийся при нем полимерный пакет, после чего вышел из помещения магазина, при этом за указанный товар оплату не произвел, после чего с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылся, тем самым обратив его в свою пользу и распорядившись им по своему усмотрению.
       Далее, в продолжении преступного умысла, направленного на хищение имущества, принадлежащего ООО «….» в указанный день, Попов Р.О., 09.01.2024, в период времени с 15 часов э0 минут до 15 часов 34 минуты, находясь в помещении магазина «…. № …..», расположенного по адресу:	Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, ул. …., д. …., действуя умышленно, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, а также тот факт, что имущество ему не принадлежит и, воспользовавшись тем,- что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, тайно похитил с поверхности торговых стеллажей сыр «….» весом 0,477 кг, закупочной стоимостью 666,35  руб. за 1 кг, на общую сумму 317,85 руб., 2 упаковки сыра «….», закупочной стоимостью 140,34 руб., за каждую, на общую сумму 280,68 руб.  руб., 3 упаковки сыра «….», закупочной стоимостью 159,96 руб., за каждую, на общую сумму 479,88 руб., 6 пачек масла «….», закупочной стоимостью 159,70 руб., за каждую, на общую сумму 958,20  руб., 6 пачек масла «….», закупочной стоимостью 230,03 руб., за каждую, на общую сумму 1380,18 руб., орехи фисташки весом 0,452 кг, закупочной стоимостью 856,27 руб.  за 1 кг, на общую сумму 387,03 руб., 1 пару мужских перчаток закупочной стоимостью 106,40 руб., колбасу «….» весом 1,075 кг, закупочной стоимостью 734,61 руб. за 1 кг, на общую сумму 789,71 руб., колбасу «….» весом 1,018 кг, закупочной стоимостью 642,98 руб. за 1 кг, на общую сумму 654,55  руб., колбасу «….» весом 0,557 кг, закупочной стоимостью 677,43  руб. за 1 кг, на общую сумму 377,33 руб., принадлежащие ООО «….», всего на общую сумму 5731,81 рублей, которые поместил в имеющийся при нем полимерный пакет, после чего вышел из помещения магазина, при этом за указанный товар оплату не произвел, после чего с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылся, тем самым обратив его в свою пользу, распорядившись им по своему усмотрению, причинив вред имуществу ООО «….» на общую сумму 14510,23  руб. 
      Он, же совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества. 
      Преступление совершено им при следующих обстоятельствах. 
      Попов Р.О., 11.01.2024, в период времени с 15 часов 43 минуты до 15 часов 49 минут, находясь в помещении магазина «…. № ….», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, заезд …., д. …., действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью тайного хищения чужого имущества, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, а также тот факт, что имущество ему не принадлежит и, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, тайно похитил с поверхности торговых стеллажей 2 упаковки кофе «….» объемом 210 гр каждая, закупочной стоимостью 281,47 руб., за каждую, на общую сумму 562,94  руб., 3 упаковки кофе «….» объемом 180 гр каждая, закупочной стоимостью 250,48 руб., за каждую, на общую сумму 751,44 руб., колбасу «…..» весом 6,0 кг, закупочной стоимостью 113,22 руб., за 1 килограмм, на общую сумму 679,32 руб., 5 упаковок кофе «….» объемом 95 гр. каждая, закупочной стоимостью 166,10  руб., за каждую, на общую сумму 830,50 рублей, грейпфрут красный весом 1,639 кг, закупочной стоимостью 103,27 руб., за 1 килограмм, на общую сумму 169,26 руб., принадлежащие ООО «….», которые поместил в имеющийся при нем полимерный пакет, после чего вышел из помещения магазина, при этом за указанный товар оплату не произвел, после чего с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылся, тем самым обратив его в свою пользу и распорядившись им по своему усмотрению, причинив вред имуществу ООО «….» на общую сумму 2993,46 руб.  
       Он, же совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества. 
      Преступление совершено им при следующих обстоятельствах. 
      Попов Р.О., 13.01.2024, в период времени с 17 часов 49 минут до 17 часов 51 минуты, находясь в помещении магазина «….», расположенного по адресу: Ставропольский край, Шпаковский муниципальный округ, г. Михайловск, з-д. …., д. …., корпус …., действуя умышленно, из корыстных побуждений, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, а также тот факт, что имущество ему не принадлежит и, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, путем свободного доступа, тайно похитил с поверхности торговых стеллажей 4 флакона шампуня «….» объемом 400 мл. каждый, стоимостью 294,67 руб., за каждую, на общую сумму 1178,68 руб., 5 флаконов шампуня «….»» объемом 400 мл. каждый, стоимостью 439,54 руб., за каждую, на общую сумму 2197,70 руб.  , 5 флаконов шампуня «….»» объемом 400 мл. каждый, стоимостью 439,54 руб., за каждую, на общую сумму 2197,70  руб., 3 упаковки сыра «….» весом 400 гр. каждый, стоимостью 157 рублей 86 копеек, за каждый, на общую сумму 473,58 руб., 1 упаковка сыра «….» весом 400 гр., стоимостью 147,54 руб., принадлежащие АО «….», которые поместил в имеющийся при нем полимерный пакет, после чего вышел из помещения магазина, при этом за указанный товар оплату не произвел, после чего с похищенным имуществом с места совершения преступления скрылся, тем самым обратив его в свою пользу, распорядившись им по своему усмотрению, причинив вред имуществу АО «….» на общую сумму 6194,66 руб.  

Подсудимый Попов Р.О. в судебном заседании с предъявленным ему обвинением полностью согласился, и в присутствии защитника заявил ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, при этом пояснил, что осознаёт характер и последствия заявленного им ходатайства, которое сделано добровольно и после консультации с защитником. 
Защитник подсудимого Попова Р.О. - Кулагина Т.А., в судебном заседании поддержала заявленное его подзащитным ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. 
Представитель потерпевшего АО «....» в судебное заседание не явился, о дате, времени и месте его проведения извещен надлежащим образом и в срок. Имеется заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, не возражал против рассмотрения дела в особом порядке.
Представитель потерпевшего ООО «….» в судебное заседание не явился, о дате, времени и месте его проведения извещен надлежащим образом и в срок. Имеется заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, не возражал против рассмотрения дела в особом порядке. 
Государственный обвинитель Гудзь В.А. против постановления приговора без проведения судебного разбирательства по ходатайству подсудимого не возражала. 
В соответствии со ст. 314 УПК РФ подсудимый вправе при наличии согласия государственного обвинителя и потерпевшего, заявить ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства по уголовным делам о преступлениях небольшой или средней тяжести.
Суд приходит к выводу, что обвинение, с которым согласен подсудимый Попов Р.О. обоснованно, и подтверждается доказательствами, собранными по делу.
Действия Попова Р.О. подлежат квалификации по ч. 1 ст. 158 УК РФ, ч. 1 ст. 158 УК РФ, ч. 1 ст. 158 УК РФ, ч. 1 ст. 158 УК РФ, ч. 1 ст. 158 УК РФ, ч. 1 ст. 158 УК РФ поскольку он совершил шесть  эпизодов кражи, то есть тайного хищения чужого имущества.
В силу ст. ст. 6, 43, 60 УК РФ наказание и иные меры уголовно-правового характера, применяемые к лицу, совершившему преступление, должны быть справедливыми, то есть соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.
При назначении вида и размера наказания подсудимому Попову Р.О., суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенных преступлений, которые в соответствии со ст. 15 УК РФ относятся к категории небольшой тяжести, обстоятельства, смягчающие наказание, отсутствие обстоятельств, отягчающих наказание, личность подсудимого, который по месту жительства характеризуется удовлетворительно, на учете у врача-нарколога, врача-психиатра не состоит.
Обстоятельствами, смягчающими наказание по ч. 1 ст. 158 УК РФ, ч. 1 ст. 158 УК РФ, по ч. 1 ст. 158 УК РФ, ч. 1 ст. 158 УК РФ, по ч. 1 ст. 158 УК РФ, ч. 1 ст. 158 УК РФ, в соответствии с п. «и» со ст. 61 УК РФ по шести эпизодам кражи), мировой судья признает: явки с повинной и активное способствование раскрытию и расследованию преступления, 
Также на основании ч. 2 ст. 61 УК РФ в качестве смягчающих наказание обстоятельств суд признает полное признание вины, глубокое раскаяние в содеянном, прохождение курса реабилитации. 
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимому Попову Р.О. предусмотренных ст. 63 УК РФ, судом не установлено. 
При назначении наказания мировым судьей учитываются положения части 1, части 5 статьи 62 УК РФ.
Учитывая наличие обстоятельств, смягчающих наказание, отсутствие обстоятельств, отягчающих наказание, а также необходимость соответствия характера и степени общественной опасности преступлений обстоятельствам их совершения и личности виновного, влияние назначенного наказания на исправление подсудимого, руководствуясь принципом справедливости, исходя из требований закона, мировой судья считает необходимым назначить Попову Р.О. наказание в виде штрафа, которое является наиболее справедливым и соответствующим характеру и степени общественной опасности совершенных преступлений, обстоятельствами их совершения и личности виновного.
В связи с совокупностью смягчающих обстоятельств, а также учитывая личность подсудимого, оснований для назначения более строгого вида наказаний в виде обязательных работ суд не усматривает, кроме того, судом принимается во внимание, что в период с 20 января 2024 года по 20 июля 2024 года подсудимый проходит курс реабилитации и социальной адаптации. 
Оснований для применения норм статей 64, 73 Уголовного кодекса Российской Федерации, исходя из фактических обстоятельств преступлений, совершенных подсудимым, данных о его личности, а также иных обстоятельств, существенно уменьшающих степень опасности преступлений, у суда не имеется.
Основания для прекращения уголовного дела и освобождения подсудимого от уголовной ответственности у суда отсутствуют.
Суд считает, что назначенное Попову Р.О. наказание будет соответствовать задачам и принципам, закрепленными в статьях 2-7 Уголовного кодекса Российской Федерации, в том числе принципам справедливости и гуманизма, а также целям наказания, закрепленным в части 2 статьи 43 Уголовного кодекса Российской Федерации.  
Оснований для применения ст. 53.1 УК РФ не имеется, поскольку принудительные работы назначаются как альтернатива лишению свободы.
Вопрос о вещественных доказательствах разрешить в порядке ст. ст. 81, 82 УПК РФ.
Гражданский иск по делу не заявлен.           
руководствуясь статьями 296 – 299, 302 – 309 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья

приговорил:

Попова Р.О. признать виновным в совершении преступлений, предусмотренным ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, назначить наказание: 
- по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде штрафа в доход государства в размере 7 000 (семь тысяч) рублей;
- по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде штрафа в доход государства в размере 7 000 (семь тысяч) рублей. 
- по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде штрафа в доход государства в размере 7 000 (семь тысяч) рублей.
- по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде штрафа в доход государства в размере 7 000 (семь тысяч) рублей.
- по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде штрафа в доход государства в размере 7 000 (семь тысяч) рублей.
- по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде штрафа в доход государства в размере 7 000 (семь тысяч) рублей.
На основании ч. 2 ст. 69 Уголовного кодекса Российской Федерации по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний, назначить окончательное наказание в виде штрафа в доход государства в размере 28 000 (двадцать восемь тысяч) рублей.
 Реквизиты для уплаты штрафа по уголовному делу:
 УФК по Ставропольскому краю (Отдел МВД России «Шпаковский») 356240, г. Михайловск ул. Гагарина 324 л/с 04211185490 ИНН 2623008900 КПП 262301001Банк:	Отделение Ставрополь 	Банк России //УФК Ставропольскому краю г. Ставрополь БИК Банка 010702101 Счет банка: 40102810345370000013 Счет получателя: 03100643000000012100 ОКТМО 07558000УИН 18852624010330500617
        Вещественные доказательства диски:  
        с видеозаписью хищения Поповым Р.О. 29.12.2023 в магазине «Пятерочка №7507» имущества принадлежащего ООО «….»;  с видеозаписью хищения Поповым Р.О. 30.12.2023 в магазине «…. №….» имущества принадлежащего ООО «….»; с видеозаписью хищения Поповым Р.О. 07.01.2024 в магазине «…. №….» имущества принадлежащего ООО «….»; с видеозаписью хищения Поповым Р.О. 07.01.2024 в магазине «…. №….» имущества принадлежащего ООО «….»; с видеозаписью хищения Поповым Р.О. 07.01.2024 	в	магазине «Пятерочка	№….» имущества принадлежащего ООО «….»; с видеозаписью хищения Поповым Р.О. 07.01.2024 в магазине «…. №….» имущества принадлежащего ООО«…..»; с видеозаписью хищения Поповым Р.О. 09.01.2024 в магазине «…. №….» имущества принадлежащего ООО «….»; с видеозаписью хищения Поповым Р.О. 09.01.2024 в магазине «…. №….» имущества принадлежащего ООО «….»; с видеозаписью хищения Поповым Р.О. 09.01.2024	в	магазине	«….	№….» имущества принадлежащего ООО «….»; диск с видеозаписью хищения Поповым Р.О. 09.01.2024 в магазине «…. №….» имущества принадлежащего АО «Торговый дом «….»; с видеозаписью хищения Поповым Р.О. 11.01.2024 в магазине «…. №….» имущества принадлежащего ООО «….»; с видеозаписью хищения Поповым Р.О. 13.01.2024 в магазине «….» имущества принадлежащего АО «….» - хранить при материалах уголовного дела.
        Меру пресечения в виде запрета определенных действий процессуального принуждения Попову Р.О. в виде обязательства о явке – оставить прежней до вступления приговора в законную силу.
        Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Шпаковский районный Ставропольского края, путем подачи апелляционной жалобы или представления через мирового судью судебного участка № 7 Шпаковского района Ставропольского края в течении пятнадцати суток со дня его провозглашения.





Мировой судья                                                                                     И.В.Штемберг


Приговор вступил в законную силу.
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