                                                                                              № 1-6/5/2024
26МS0017-01-2024-002325-20
П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации
10 июля 2024 года
                                                                                                     г. Буденновск

Мировой судья судебного участка № 5 Буденновского района Ставропольского края Смирнова И.А.,    

при секретаре Криволаповой Е.В.,                

с участием государственного обвинителя – помощника Буденновского межрайонного прокурора – Придчина Д.С.,  
подсудимого Багандова Н.М.,                       

защитника – адвоката Романцова А.В., представившего удостоверение № … и ордер № Н … от … года, 

рассмотрев в открытом судебном заседании в зале суда уголовное дело в отношении: 
Багандова ….,    
по обвинению в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ,  
У С Т А Н О В И Л :

Багандов Н.М. совершил умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия, при следующих обстоятельствах.

17.03.2024 года примерно в 16 часов 00 минут Багандов Н.М., находясь во дворе домовладения, расположенного по адресу: …, в состоянии опьянения, имея умысел на причинение телесных повреждений, в ходе внезапно возникшей ссоры, на почве личных неприязненных отношений, используя в качестве оружия шлакоблок, умышленно нанес им удар в область головы лежащему на земле М…., чем причинил ему повреждения в виде ушибленной раны волосистой части головы, которые согласно заключению эксперта № … от 22.03.2024 года причинили легкий вред здоровью по квалифицирующему признаку кратковременного расстройства здоровья продолжительностью до трех недель. 
Подсудимый Багандов Н.М. в судебном заседании виновным себя в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст.115 УК РФ признал полностью, воспользовавшись правом, предусмотренным ст. 51 Конституции РФ, от дачи показаний отказался.

Из показаний подозреваемого Багандова Н.М., данных им в ходе следствия, оглашенных в судебном заседании в порядке ст. 276 УПК РФ, следует, что 17.03.2024, примерно в 13 часов 00 минут, точное время он не помнит, он вместе со своей сожительницей П… пришли в гости к их знакомой Б… (отчество не знает), которая проживает по адресу: …, где втроем стали распивать алкоголь. Примерно в 15 часов 00 минут, точное время не помнит, в гости к Б…. пришел ранее ему не знакомый парень, который сказал, что его зовут М…. Багандов Н.М. познакомился с М...., и последний присоединился к ним распивать алкоголь от чего они опьянели. Далее, сидя во дворе дома у Б…., продолжив распивать вчетвером алкоголь они беседовали на разные темы. В ходе распития алкоголя М…. стал хвастаться им, что он спортсмен, а затем стал предлагать Багандову Н.М. спарринг с ним. Багандову Н.М. данная затея не понравилась, но М... был настойчив, и он предложил ему отойти в сторону и просто поговорить, и чтобы успокоить пыл М…. Багандов Н.М. предложил отойти, а не говорить при девушках так как не хотел, чтобы их разговор слышали девушки. Примерно в 16 часов 00 минут, точное время уже не помнит, он и М…. встав из-за стола по его просьбе отошли в сторону уйдя на хозяйственный двор, который расположен непосредственно за двором Б…., но на территории домовладения Б…., и огороженный от двора забором из металлопрофиля. На его просьбу М…. согласился и они вдвоем отошли на хоз.двор, а девушки остались сидеть за столом во дворе дома. Находясь на хоз.дворе он стал говорить М…. чтобы он успокоился, не вел себя вызывающе перед девушками, на что находящемуся в состоянии алкогольного опьянения М…., видимо не понравилось его замечание, и М…. стал на него кидаться и нанёс ему один удар кулаком правой руки в область носа, и он почувствовав боль упал на колени и стал закрывать руками свое лицо и голову. В это время М…. нанес ему еще два удара кулаками с обеих рук по обеим сторонам нижней челюсти от чего он вновь испытал физическую боль. Удары были не сильные, но ему было больно и неприятно. После нанесения третьего удара Багандов Н.М. резко встав с колен, находясь в состоянии злобы на М…. из-за того что он ударил его, схватив М…. руками за туловище повалил его на землю на живот и сидя на нем Багандов Н.М. увидел на земле возле них шлакоблок, который взяв в руки нанес им один удар по голове лежащему на земле на животе М…. у которого голова была повернута чуть вправо, отчего у М…. в теменной области справа на голове образовалась кровоточащая рана и с головы М…. слетела кепка черного цвета надетая на нем. Увидев кровь Багандов Н.М. испугался и выбросив в сторону шлакоблок увидел стоящих рядом с нами Б…. и П…., которые подошли еще ближе и Б…. сказала, что он чуть не убил А…. Багандов Н.М. вышел на улицу, за ворота, и спустя некоторое время немного успокоившись и взяв себя в руки, вновь вернулся обратно во двор дома Б…., где увидел, что девушки обмотали голову М…. полотенцем, чтобы остановить кровь. Переживая за то, что он сделал, спустя еще некоторое время он позвонил в службу спасения по номеру «112» и оператору сообщил, что он подрался с человеком и ему плохо и попросил направить мед.работников для оказания помощи М…. Спустя некоторое время приехала карета скорой помощи и сотрудники полиции. По факту того, что М…. нанес ему три удара кулаками, он к нему претензий не имеет. Он в полном объеме возместил М…. причиненный вред, а именно оплатил его лечение в сумме 9000 рублей, а также извинился за то, что ударил его. Свою вину в том, что он 17.03.2024, шлакоблоком умышленно причинил телесное повреждение М…., ударив его по голове, признает полностью, в содеянном раскаивается, впредь обязуется подобного не совершать (л.д. 48 – 52).

Потерпевший М…. в судебное заседание не явился, предоставил суду заявление, в котором просит рассмотреть дело в его отсутствие в связи с нахождением на территории К… края, дату приезда он не знает.

В соответствии с ч. 2 ст. 249 УПК РФ и ч. 2 ст. 250 УПК РФ, при неявке потерпевшего суд рассматривает уголовное дело в его отсутствие, за исключением случаев, когда явка потерпевшего признана судом обязательной.

Стороны не возражали против рассмотрения уголовного дела в отсутствии потерпевшего М….
Суд признал явку потерпевшего М…. не обязательной и рассмотрел настоящее уголовное дело в отсутствии М….
Кроме признания вины виновность подсудимого Багандова Н.М. в умышленном причинении легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенном с применением предмета, используемого в качестве оружия, подтверждается совокупностью исследованных доказательств:
Оглашенными в судебном заседании, по ходатайству государственного обвинителя, с согласия участников судебного разбирательства, показаний потерпевшего М…., данных им в ходе дознания установлено, что 17.03.2024, примерно в 15 часов 00 минут, точное время не помнит, он пришел в гости к своей знакомой Б…(отчество не знает), которая проживает по адресу: …., где также находились ранее ему знакомая П… со своим сожителем, которого до этого он не знал. Девушки познакомили его с данным мужчиной, которым оказался Багандов Н…. Вчетвером, сидя во дворе у П…. они распивали спиртное и беседовали на различные темы. В результате большого количества выпитого алкоголя он сильно опьянел в результате чего стал цепляться к Багандову Н. говоря, что он занимается спортом и может с лёгкостью встать с ним в спарринг, но Багандов Н. отказывался от его предложения хотя он неоднократно просил его побороться с ним и после очередного его данного предложения Багандов Н. предложил ему отойти в сторону и поговорить без девушек. Время было примерно в 16 часов 00 минут, точное время он уже не помнит. Подумав, что Багандов Н. все же согласился бороться с ним, встав из-за стола они ушли на хозяйственный двор, который расположен на территории домовладения Б…., сразу за двором и огороженный от двора забором с калиткой. Девушки остались сидеть за столом. Находясь на хоз.дворе Багандов Н. стал ему что-то говорить, но что именно он уже не помнит, но помнит, что ему что-то не понравилось в его высказывании и поэтому он нанёс Багандову Н. три удара кулаком правой руки попав первым ударом по носу, а после этого, в то время когда Багандов Н. встал на колени он нанес ему еще два удара кулаками в область лица. Из-за сильного опьянения его удары были не сильные так как он еле стоял на ногах. После того как он ударил Багандова Н. в третий раз Багандов Н.М. встав с земли схватил его за туловище и повалил его на землю. При падении М…. как-то дернулся в бок и на землю упал уже на живот, а Багандов Н. сразу сел на него. В это время так как его голова была повернута вправо то он увидел, как Багандов Н. взяв с земли справа от них шлакоблок и данным шлакоблоком в последствии нанес ему один удар по голове. От удара у него с головы слетела кепка, а также он почувствовал сильную боль на голове, а Багандов Н. выбросив шлакоблок в сторону встал с него. В это время М…. услышал, что возле них подошли и стояли П…. и Б…., которая сказала Багандову Н., что он чуть не убил его. Далее Багандов Н. куда-то ушел, а девушки стали помогать ему встать с земли. Встав с земли, он проведя рукой по своей голове, увидел кровь на своей ладони, которая была из раны на голове. Зайдя обратно во двор девушки прижав полотенцем рану на его голове остановили кровотечение. Остановив кровотечение, он с девушками во дворе продолжили распивать алкоголь, а спустя еще некоторое время с улицы вернулся Багандов Н., который позвонил в службу спасения по номеру «112». Спустя некоторое время приехала скорая помощь и сотрудники полиции. Багандов Н. в полном объеме возместил ему причиненный вред, а именно оплатил покупку лекарств в сумме 9000 рублей, а также извинился. Он считает, что он сам в какой-то мере виноват в том, что Багандов Н. ударил его, причинив телесное повреждение (л.д. 92 – 94).

Из оглашенных в судебном заседании, по ходатайству государственного обвинителя, с согласия участников судебного разбирательства, показаний свидетеля Б…., данных ею в ходе дознания установлено, что 17.03.2024, она находилась у себя по месту жительства по адресу: …, куда примерно в 13 часов пришли ранее ей знакомые П…, и ее сожитель Багандов …. Сев за стол под навесом во дворе ее дома они стали распивать водку и пиво. Примерно в 15 часов к ней в гости пришел ее знакомый М…, с которым также ранее была знакома П…. Они познакомили Багандова Н. с М…., а после чего они, находясь там же, вчетвером, продолжили выпивать алкоголь от чего сильно опьянели. В ходе распития алкоголя М…... стал хвастаться им, что он занимается спортом и предложил Багандову Н. побороться с ним, на что Багандов Н. ответил, что он не хочет бороться, а просто отдыхает и попросил М…. успокоиться. В ответ М…. настойчиво просил Багандова Н. бороться с ним. После нескольких раз уговоров Багандов Н. предложил М…. отойти на хоз.двор ее дома и поговорить, без них с П…. и парни ушли на хоз.двор. Время было примерно в 16 часов 00 минут. Так как хозяйственный двор ее дома находится непосредственно за двором и огорожен только забором из листов металлопрофиля, то спустя некоторое непродолжительное время (менее минуты) они с П…. услышали шум из хоз.двора и поняли, что у парней вероятно происходит потасовка и они направились туда. Зайдя на хоз.двор ее дома они увидели, что М…. лежал на животе на земле, а на его голове имелась рана из которой шла кровь, а возле него лежала его кепка черного цвета. На М…. сидел Багандов Н., который в это время вставал с него и выбросил в сторону имеющийся у него в руках шлакоблок. Испугавшись за М…. она крикнула Багандову Н., что он чуть не убил М…. Багандов Н. был испуган и вышел на улицу, а она и П…. помогли М…. встать с земли и проводя его во двор ее дома обмотали его голову полотенцем чтобы остановить кровь. Остановив кровотечение, она с П…. и М…. продолжили выпивать сидя за столом во дворе ее дома. Спустя несколько десятков минут во двор с улицы вернулся Багандов Н., который позвонил в службу спасения по номеру «112» и сообщил, что он подрался с человеком, которому стало плохо, попросив направить скорую помощь к ней домой. Спустя некоторое время приехала скорая помощь, мед.работники которой оказали М…. мед.помощь, а также приехали сотрудники полиции. Позже Багандов Н. рассказал им, что на хоз.дворе М…. кулаками ударил его по лицу три раза, и он повалив М…на землю, сев на него, один раз, лежащим рядом на земле шлакоблоком, ударил М…. по голове. Ту же историю им рассказал и М…. В тот момент когда парни ушли на хоз.двор, у М…. каких-либо повреждений, в том числе и на голове, не было (л.д. 73 – 75). 
Из оглашенных в судебном заседании, по ходатайству государственного обвинителя, с согласия участников судебного разбирательства, показаний свидетеля П…., данных ею в ходе дознания установлено, что примерно с 2015 года она сожительствует с Багандовым  , … года рождения. 17.03.2024, в обеденное время, точное время не помнит, она со своим сожителем Багандовым Н.М. направились к их знакомой Б…, которая проживает по адресу: …., у которой они распивали алкоголь, а именно водку и пиво. Примерно в 15 часов к Б…пришел ранее ей знакомый М…. Багандов Н. познакомился с М…. и они продолжили выпивать алкоголь и беседовать сидя за столом под навесом во дворе дома Б…. Из-за большого количества выпитого алкоголя все были пьяны. В ходе беседы М…. стал говорить, что он занимался спортом и является спортсменом и предложил Багандову Н. спарринг с ним. Багандов Н. стал отказываться от спарринга говоря М…. чтобы тот успокоился так как они просто отдыхали, но М…. был настойчив, и тогда Багандов Н. предложил М…. отойти в сторону на хоз.двор дома Б…., где просто поговорить, без нее и Б…., на что М…. согласился и парни ушли на хоз.двор. Время было примерно в 16 часов 00 минут, точное время не помнит. Хочет пояснить, что хозяйственный двор дома Б…. находится непосредственно за ее двором и огорожен металлопрофилем, поэтому спустя некоторое непродолжительное время они с Б…. услышали шум из хоз.двора и поняв, что парни вероятно дерутся направились туда. Зайдя на хоз.двор они увидели, что М…. лежал на земле на животе, у него на голове была кровоточащая рана, а с М…. вставал Багандов Н., который выбросил в сторону находящийся у него в руках шлакоблок. Б... стала кричать, что Багандов Н. чуть не убил М…. Возле М…. на земле лежала его черная кепка. Багандов Н. вышел со двора на улицу, а она и Б…. стали помогать М… а именно подняли его с земли и отведя его во двор под навес, полотенцем стали останавливать кровь из раны на голове, которой до того, как парни отошли на хоз.двор не было. Остановив кровотечение она, Б…. и М…. сели за стол во дворе, а спустя некоторое время во двор с улицы вернулся Багандов Н., который сильно переживая, что ударил М…., позвонил в службу спасения по номеру «112» и оператору сообщил, что он подрался с человеком и тому человеку плохо, а также попросил направить скорую помощь. Спустя некоторое время приехала скорая помощь и сотрудники полиции. Позже ей от Багандова Н. стало известно, что находясь на хоз.дворе М…. три раза кулаками ударил его по лицу, а Багандов Н. в ответ повалил М…. на землю и сев на него один раз ударил шлакоблоком по голове (л.д. 41- 43).
Также в обоснование вины Багандова Н.М. стороной обвинения представлены доказательства: протоколы следственных действий, иные документы, вещественные доказательства: 
- заявление М…. от 21.06.2024, в котором М…. просит привлечь к ответственности Багандова Н.М., который 17.03.2024, примерно в 16 часов 00 минут, один раз нанес удар шлакоблоком по голове (л.д. 7);

- протокол осмотра места происшествия от 17.03.2024, в ходе которого осматривался двор домовладения расположенного по адресу: …, где установлено место совершения преступления - Багандов Н.М. причинил шлакоблоком телесные повреждения М…., а так же изъяты шлакоблок, которым Багандов Н.М. причинил телесные повреждений М…., кепка, принадлежащая и утерянная М…. во время причинения ему телесных повреждений Багандовым Н.М. (л.д. 21- 22);

- протокол осмотра предметов от 22.03.2024, из которого следует, что были осмотрены шлакоблок серого цвета размерами высотой 18см., шириной 18см, и длиной 38см., которым Багандов Н.М. причинил телесные повреждения М…., кепка черного цвета с надписью «…», принадлежащая М…., которые приобщены в качестве вещественных доказательств (л.д. 61 – 62);

- заключение эксперта от 22.03.2024 №271, согласно которого у М…., имели место ушибленная рана волосистой части головы. Данные повреждения, образовались в результате ударного воздействия твердых тупых предметов с ограниченной поверхностью контакта, индивидуальные свойства которых не отобразились, что могла иметь место при обстоятельствах указанных в представленном постановление, в срок незадолго до обращения за медицинской помощью т.е. 17.03.24г. Согласно раздела II п. 8.1 приказа №194Н от 24.04.08 Министерства здравоохранения РФ, гр. М…., причинен Легкий вред здоровью по квалифицирующему признаку кратковременного расстройства здоровья продолжительностью до трех недель.  Образование вышеуказанного повреждения при любых видах падения, в том числе при падении с высоты собственного роста с приданием телу ускорения исключено. Принимая во внимание локализацию повреждения, полагает, что повреждения могли быть причинены при условии, что М…. лежал на земле на животе, повернув голову немного вправо, а ударяющее лицо держа в руках шлакоблок сидя на М…. (л.д. 57 - 58);

Вещественные доказательства: 

- шлакоблок серого цвета, высотой 18 см., шириной 18 см, длиной 38 см, изъятый 17.03.2024, в ходе осмотра места происшествия – двора домовладения, расположенного по адресу: …., которым Багандов Н.М. причинил телесные повреждений М…. хранятся в камере хранения вещественных доказательств ОМВД России «Буденновский» (л.д. 68);

- кепка черного цвета, с надписью «…», изъятая 17.03.2024, в ходе осмотра места происшествия – двора домовладения, расположенного по адресу: …, принадлежащая и утерянная потерпевшим во время причинения ему повреждений, хранится в камере хранения вещественных доказательств ОМВД России «Буденновский» (л.д. 68).

Оценивая в соответствии с ч. 1 ст. 88 УПК РФ каждое приведенное исследованное судом доказательство как относимое, допустимое и достоверное, а все собранные доказательства в совокупности суд находит достаточными для вывода о доказанности вины Багандова Н.М. в совершении инкриминируемого преступления. 

Суд квалифицирует действия Багандова Н.М. по п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ  как умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия. 
Согласно п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья или незначительную стойкую утрату общей трудоспособности, с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия наказывается обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

Решая вопрос об избрании вида и размера наказания суд в соответствии с ч. 3 ст. 60 УК РФ учитывает, что Багандов Н.М. по месту жительства характеризуется удовлетворительно (л.д. 129), по месту регистрации характеризуется положительно (л.д. 139), не состоит на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах (л.д. 131, 133, 143, 146), состоит на воинском учете военного комиссариата Сергокалинского и Акушинского МР Республики Дагестан с 03.09.2004 по настоящее время, военную службу по призыву не проходил, медицинской комиссией Военного комиссариата 18.12.2003 года признан ограниченно годным к военной службе по ст. 25 «б» гр. 1 (л.д. 148). 
Согласно заключению комиссии экспертов № 229 от 15.05.2024 года Багандов Н.М. в период инкриминируемого ему деяния  хроническими психическим расстройством, слабоумием, иными болезненными расстройствами психической деятельности не страдал. Не страдает и в настоящее время. Выводы подтверждаются анамнестическими сведениями о его упорядоченном поведении, сохранной социализацией, не обращаемостью за психиатрической помощью. Данное заключение подтверждается и настоящим объективным обследованием, выявившим у подэкспертного дифференцированность эмоциональных реакций, развитую речь, память, логическое мышление, отсутствие какой – либо психотической симптоматики, сохранность запаса знаний, критических способностей.  В период инкриминируемого ему деяния осознавать фактический характер и общественную опасность  своих действий, либо руководить ими мог. По своему психическому состоянию в настоящее время может правильно воспринимать обстоятельства, имеющие значение для дела и давать о них правильные показания, может предстать перед следствием и судом (л.д. 106 – 107).

С учетом вышеизложенного, а также поведения Багандова Н.М. в ходе судебного разбирательства, у суда нет оснований сомневаться в его вменяемости.   

В качестве смягчающих наказание обстоятельств на основании п. «з,и,к» ч. 1 ст. 61 УК РФ суд признает противоправность поведения потерпевшего, явившегося поводом для преступления, явку с повинной (л.д. 10), добровольное возмещение ущерба, причиненного в результате преступления и на основании ч. 2 ст. 61 УК РФ – полное признание вины, раскаяние в содеянном.  
Отягчающих наказание обстоятельств по делу не установлено. 

Вместе с тем, в соответствии с ч. 1 ст. 18 УК РФ, рецидивом преступлений признается совершение умышленного преступления лицом, имеющим судимость за ранее совершенное умышленное преступление. 

Имеющаяся у Багандова Н.М. судимость по приговору Буденновского городского суда Ставропольского края по ч. 1 ст. 228 УК РФ с назначением наказания в виде штрафа в размере 10 000 рублей, на основании ч. 1 ст. 18 УК РФ, рецидива преступлений не образует.
Вопрос об изменении категории совершенного преступления в порядке части 6 статьи 15 УК РФ на менее тяжкую судом не обсуждается, поскольку преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 115 УК РФ относится к категории небольшой тяжести.

Исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, и других существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, судом не установлено, в связи с чем оснований для применения ст. 64 УК РФ не имеется.

Оснований для прекращения уголовного дела на основании ст. 25 УПК РФ, ст. 76 УК РФ судом не установлено. Также не усматривается обстоятельств, исключающих преступность и наказуемость деяния, обстоятельств, которые могут повлечь за собой освобождение подсудимого от уголовной ответственности или наказания, оснований для прекращения дела и применения к подсудимому положений статей 75, 76.2 и 78 УК РФ.

Учитывая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность подсудимого, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих обстоятельств, влияние назначаемого наказания на его исправление и на условия жизни его семьи, следуя целям наказания, суд приходит к убеждению, что наказание Багандову Н.М. должно быть назначено в виде обязательных работ, поскольку считает данное наказание достаточным для исправления подсудимого. При этом суд учитывает, что Багандов Н.М. трудоспособен, инвалидности 1, 2 группы не имеет, других ограничений, установленных ч. 4 ст. 49 УК РФ, при назначении указанного вида наказания также не имеется.

Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении до вступления приговора в законную силу следует оставить прежней.    

Гражданский иск по делу не заявлен. 

Разрешая на основании ст. 81 УПК РФ судьбу вещественных доказательств, суд считает, что изъятые шлакоблок и кепка, хранящиеся в камере хранения вещественных доказательств Отдела МВД России «Буденновский», следует уничтожить после вступления приговора в законную силу.  
Заявление защитника Романцова А.В. об оплате его труда за защиту подсудимого рассмотрено отдельным постановлением суда.  

На основании изложенного, руководствуясь ст. 49, ч. 2 ст. 115 УК РФ, ст.ст. 81, 132, 296-299, 302-304, 307-309 УПК РФ, мировой судья,

П Р И Г О В О Р И Л :

Багандова … признать виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде обязательных работ сроком на 180 (сто восемьдесят) часов. 
Меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении до вступления приговора в законную силу оставить прежней.    

Вещественные доказательства по делу: шлакоблок и кепка, переданные на хранение в камеру хранения вещественных доказательств Отдела МВД России «Буденновский» - уничтожить после вступления приговора в законную силу. 
Приговор может быть обжалован в Буденновский городской суд Ставропольского края через мирового судью в течение 15 суток со дня провозглашения. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, в том числе и посредством видеоконференцсвязи.  
Мировой судья                                                                                                           И.А. Смирнова   
