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ПРИГОВОР
Именем  Российской  Федерации
г. Георгиевск 




 

   16 апреля 2024 года
Мировой судья судебного участка №2 Георгиевского района Ставропольского края Жукова К.Б., 
при секретаре судебного заседания Абдуллаевой Д.Н., 
с участием: государственного обвинителя в лице помощника прокурора Георгиевского района Ставропольского края фио,
потерпевшего фио, 
потерпевшего фио, 
подсудимого фио, 
адвоката фио,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении фио, родившегося дата в г. Георгиевске Ставропольского края, зарегистрированного по адресу адрес, проживающего по адресу: адрес, гражданина Российской Федерации, имеющего среднее образование, не женатого, имеющего на иждивении двух малолетних детей, официально не трудоустроенного, военнообязанного, судимого:
- дата по приговору Георгиевского городского суда адрес по ч. 3 ст. 30 п. «а» ч. 2 ст. 158, ч. 2 ст. 159, п. «в» ч. 2 ст. 115, ч. 1 ст. 228 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на дата 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строго режима. Освобожден дата из ФКУ ИК-5 УФСИН Росси по адрес по отбытию наказания, дата условно освобожден на основании постановления Георгиевского городского суда от дата, с заменой неотбытого срока наказания в виде лишения свободы на ограничение свободы сроком на дата 3 месяца 28 дней,
- дата постановлением Георгиевского городского суда  неотбытая по приговору Георгиевского городского суда адрес от  дата с учетом постановления Георгиевского городского суда от дата часть наказания в виде ограничения свободы сроком 1 месяц 15 дней заменена на лишение своды сроком на 22 дня  в исправительной колонии строгого режима, неотбытый срок составляет 4 дня,
обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ, п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ,
 
УСТАНОВИЛ:
дата примерно в время фио, находясь в квартире №27 домовладения №256  по адрес, г. Георгиевска в ходе ссоры возникшей на почве личных неприязненных отношений со своим знакомым фио, держа в правой руке нож и используя его в качестве оружия, умышленно нанес им один удар в область левой руки фио,  один удар по левой ноге последнего, причинив ему физическую боль и телесное повреждение в виде резанных ран мягких на левой руке и ноге, которые связаны с причинением кратковременного расстройства здоровья на срок не свыше 3-х недель, влечет за собой легкий вред здоровью. 
Он же, дата примерно в время фио, находясь в квартире №27 домовладения №256  по адрес, г. Георгиевска в ходе ссоры возникшей на почве личных неприязненных отношений со своим знакомым фио, держа в правой руке нож и используя его в качестве оружия, умышленно нанес им один удар в область левой руки фио,  и еще один удар по левой ноге последнего, причинив ему физическую боль и телесное повреждение в виде резанных ран мягких на левой руке и ноге, которые связаны с причинением кратковременного расстройства здоровья на срок не свыше 3-х недель, влечет за собой легкий вред здоровью.  
В судебном заседании, после изложения государственным обвинителем предъявленного обвинения подсудимому, последний пояснил, что обвинение ему понятно, он с ним согласен в полном объеме и поддерживает свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, заявленное им в ходе ознакомления с материалами уголовного дела.
Учитывая, что подсудимый, осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, заявил его добровольно после консультации с защитником, государственный обвинитель, потерпевшие с заявленным ходатайством согласны, порядок заявления ходатайства соблюден, судом данное ходатайство подсудимого удовлетворено.
Суд считает, что обвинение, предъявленное подсудимому, обоснованно, подтверждается собранными по делу доказательствами, подсудимый фио понимает существо обвинения и с ним согласен в полном объеме.        
Действия фио судья квалифицирует: 
по п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ, -  (эпизод умышленного причинения легкого вреда здоровью фио) – умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предметов, используемых в качестве оружия;
 по п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ, -  (эпизод умышленного причинения легкого вреда здоровью фио) – умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предметов, используемых в качестве оружия.
При назначении подсудимому фио наказания, мировой судья учитывает требования ст. ст. 6, 60 УК РФ, характер и степень общественной опасности совершенных преступлений, данные о его личности, влияние назначенного наказания на исправление осужденного, а также обстоятельства, смягчающие наказание и обстоятельство отягчающее наказание.
К обстоятельствам, смягчающим наказание фио в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ, мировой судья относит: явку с повинной и активное способствование раскрытию и расследованию преступления по двум эпизодам инкриминируемых преступлений, выразившиеся в том, что фио в ходе дознания давал правдивые и полные показания об обстоятельствах совершенного им преступления, согласно п. «г» ч. 1 ст. 61 УК РФ суд признает наличие двух малолетних детей у виновного, в соответствии с п. «к» ч. 1 ст. 61 УК РФ - иные действия направленные на заглаживание вреда, причиненного потерпевшим, выразившиеся в принесении последним извинений. 
К иным смягчающим наказание обстоятельствам, предусмотренным ч. 2 ст. 61 УК РФ, суд относит полное признание фио своей вины и раскаяние в содеянном по двум эпизодам преступлений, состояния здоровья, а именно фио состоит на учете у врача психиатра с диагнозом – «Пограничная интеллектуальная недостаточность с нарушением поведения», а также, примирение с потерпевшим и отсутствие претензий со стороны последних. 
Обстоятельством, отягчающим наказание, предусмотренное п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ, по двум эпизодам краж, является наличие в действиях фио рецидива преступлений, предусмотренного ч. 1 ст. 18 УК РФ, так как последний совершил умышленные преступления, ранее судим, судимость не погашена.
Положения ч. 1 ст. 62 УК РФ, судом не применяются, поскольку в действиях подсудимого фио имеется отягчающее обстоятельство - рецидив преступлений.  
При определении размера наказания суд учитывает требования ч. 5 ст. 62 УК РФ, согласно которой срок или размер наказания, назначаемого лицу, уголовное дело, в отношении которого рассмотрено в порядке, предусмотренном главой 40 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.     
В соответствии с ч. 2 ст. 68 УК РФ, срок наказания при любом виде рецидива преступлений срок не может быть менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление. 
Согласно  с ч. 3 ст. 68 УК РФ при любом виде рецидива преступлений, если судом установлены смягчающие обстоятельства, предусмотренные статьей 61 настоящего Кодекса, срок наказания может быть назначен менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части настоящего Кодекса, а при наличии исключительных обстоятельств, предусмотренных статьей 64 настоящего Кодекса, может быть назначено более мягкое наказание, чем предусмотрено за данное преступление.
Учитывая совокупность обстоятельств смягчающих наказание, суд, считает справедливым назначить фио наказание с применением ч. 3 ст. 68 УК РФ - менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного санкцией п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ.  
Принимая во внимание вышеизложенное, в целях восстановления социальной справедливости, а так же, в целях исправления подсудимого и предупреждения им новых преступлений, суд приходит к выводу о назначении фио наказания в виде лишения свободы с отбыванием наказания в соответствии п. «в» ч. 1 ст. 58 УК РФ в исправительной колонии строгого режима, поскольку последний ранее отбывал лишение свободы и в его в действиях имеется рецидив преступлений. 
Учитывая характер и степень общественной опасности совершенных преступлений, личность виновного, суд не находит оснований для применения ст. ст. 73, 53.1 УК РФ, не находит так же исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами преступления, для применения к фио ст. 64 УК РФ.
Принимая во внимание, что фио не отбыто наказание, назначенное по приговору Георгиевского городского суда от дата, а преступление по настоящему уголовному делу совершено после вынесения этого приговора и вступления его в законную силу, окончательное наказание подлежит назначению по правилам ст. 70 УК РФ. Согласно постановления Георгиевского городского суда  от дата неотбытая по приговору Георгиевского городского суда адрес от  дата с учетом постановления Георгиевского городского суда от дата часть наказания в виде ограничения свободы сроком 1 месяц 15 дней заменена на лишение своды сроком на 22 дня  в исправительной колонии строгого режима, неотбытый срок составляет 4 дня.
Гражданский иск потерпевшими не заявлен.
Процессуальные издержки, связанные с расходами на оплату труда защитника адвоката в соответствии с ч. 5 ст. 50, п. 5 ч. 2 ст. 131 УПК РФ следует отнести за счет средств федерального бюджета.
       Руководствуясь ст.ст. 314-317 УПК РФ,
П Р И Г О В О Р И Л:
Признать фио виновным в совершении преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 2 ст. 115, п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ, и назначить ему наказание: 
- по п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ (эпизод умышленного причинения легкого вреда здоровью фио)- в виде 4 месяцев лишения свободы; 
- по п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ (эпизод умышленного причинения легкого вреда здоровью фио)- в виде 4 месяцев лишения  свободы; 
На основании ч. 2 ст. 69 УК РФ, по совокупности совершенных преступлений, путем частичного сложения наказания окончательно к отбытию фио назначить наказание в виде лишения свободы сроком на 5 (пять) месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
В соответствии со ст. 70 УК РФ по совокупности приговоров к наказанию по настоящему приговору полностью присоединить не отбытую часть наказания по приговору Георгиевского городского суда адрес от дата, с учетом постановления Георгиевского городского суда адрес от дата, и окончательно назначить фио наказание в виде 5 месяцев 4 дня лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.     
Меру пресечения фио в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении изменить на заключение под стражу, взять фио под стражу в зале суда и оставить без изменения до вступления приговора в законную силу.
Срок отбывания наказания фио исчислять со дня вступления приговора в законную силу.
На основании п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ, время содержания под стражей фио с 16 апреля 2024 года по день вступления приговора в законную силу зачесть в срок лишения свободы, из расчета один день за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.
Гражданский иск по делу не заявлен.
Вещественные доказательства по уголовному делу отсутствуют.
Приговор может быть обжалован в Георгиевский городской суд адрес в течение 15 суток со дня провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ.
В случае подачи апелляционной жалобы осужденным, принесения апелляционного представления государственным обвинителем, осужденный вправе в течение 15 суток со дня вручения ему копии приговора, ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела апелляционной инстанцией.
                  Мировой судья                                                       Жукова К.Б
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