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П Р И Г О В О Р

И М Е Н Е М   Р О СС И Й С К О Й   Ф Е Д Е Р А Ц ИИ
28 февраля 2024 года                                                                   город Георгиевск

Мировой судья судебного участка № 3 Георгиевского района Ставропольского края – Собко Ирина Александровна, при секретаре Яицкой С.В., с участием:

подсудимого Четверикова И.А.,         

защитника подсудимого в лице адвоката Железнова А.В., представившего ордер № Н 351176 от 05.02.2024 года, удостоверение № 4050,
государственного обвинителя, помощника прокурора Георгиевского межрайонного прокурора Ставропольского края – Золотько М.В.
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 3 Георгиевского района Ставропольского края уголовное дело по обвинению:

         Четверикова, родившегося  года в   г. гражданина РФ, имеющего    среднее специальное образование, холостого, не работающего, невоеннообязанного, проживающего по адресу: ранее судимого 11.03.2019 Георгиевским городским судом по п. «в» ч.2 ст.158 УКРФ к исправительным работам сроком на 2 года;  19.08.2019 года Георгиевским  городским судом по ч.1 ст.222, ч.1 ст.223 УКРФ к лишению  свободы на 03 года 01 месяц; 18.10.2019 Георгиевским городским судом  по ч.1 ст.228 УК РФ к лишению свободы сроком на 1 год 6 месяцев, 
         в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 139 Уголовного кодекса Российской Федерации,     
УСТАНОВИЛ:

Четвериков И.А. совершил незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица Надейной А.В., при следующих обстоятельствах:

так он 17 октября 2023 г., в период времени с 11 часов 00 минут до 18 часов 00 минут, будучи осведомленным со слов Тарасенко Л.Г., о том что последняя незаконно находиться в домовладении, принадлежащей Надеиной А.В. прибыл к частному домовладению, расположенному по адресу: Ставропольский край, Георгиевский городской округ, г. Георгиевск, ул. Лермонтова, дом  № 24 кв. 10, действуя с прямым умыслом, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде нарушения Конституционного права Надеиной А.В. на неприкосновенность жилища, и желая их наступления, с целью незаконного проникновения в чужое жилище.  Четвериков И.А. через приоткрытое окно жилого дома, незаконно проник в помещения жилых комнат домовладения, которое принадлежит Надеиной А.В. на праве собственности, без разрешения и против воли, чем нарушил Конституционное право Надеиной А.В. на неприкосновенность жилища, предусмотренное ст. 25 Конституции РФ.

Подсудимый Четвериков И.А. вину в совершении преступления незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающих в нем лиц, признал и показал, что у него была знакомая Тарасенко Лилия Григорьевна, на данный момент она умерла от токсического отравления.           

 Примерно 15 октября 2023 года он встретил свою знакомую Лилию, и она позвала его в квартиру по адресу: Ставропольский край, г. Георгиевск ул. Лермонтова д.24 кв.10, кому принадлежала данная квартира Лилия не знала. 17 октября 2023 года около 11 часов он направился в эту квартиру для распития алкогольной продукции. Зашел в калитки попытался открыть входную дверь квартиры, которая была закрыта. Он обошел дом увидел открытое окно, залез через окно в дом, там он увидел ранее знакомую Лилию, с которой он начал употреблять алкогольную продукцию.

Кроме признания своей вины подсудимым Четвериковым И.А., его вина в совершении преступления, как оно установлено судом, незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица Надеиной А.В., подтверждается следующими доказательствами:

Потерпевшая Надеиная А.В. показания, которой были оглашены в соответствии с ч.1 ст. 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, с согласия сторон, показала, что (л.д.47-49). «Она проживает по адресу: Ставропольский край, г. Новопавловск, ул. Чернышевского, д.7. Она является собственником двухкомнатной квартиры, расположенной по адресу: Ставропольский край г. Георгиевск, ул. Лермонтова д.24, кв.10 на первом этаже. Ранее она сдавала указанную квартиру знакомой по имени Элла. Элла проживала с сентября 2022 по сентябрь 2023 года в указанной квартире, после Элла перестала снимать квартиру, она получила ключи от замка входной двери и более никто квартиру не снимал. 17.10.2023 года примерно в 17 часов 10 минут она приехала в указанную квартиру, для того чтобы проверить все ли в порядке. Однако не смогла открыть входную дверь. Она обошла квартиру и увидела, что окно, расположенное в помещении кухни открыто, она решила попасть в квартиру посредствам окна. Она залезла по средствам кухонного окна и оказалась в помещении кухни. Она прошла в помещение спальной комнаты и увидела неизвестного ей мужчину, который спал на диване.  Она начала его будить и выяснять его личность. Мужчиной, как ей стало известно является Четвериков И.А. он находился в состоянии алкогольного опьянения, так как речь его была несвязна и от него исходил сильный запах алкоголя. Так как она сразу не сориентировалась она обратила внимание, что несущая стена, расположенная между помещением кухни и квартирой № 11, которая принадлежит ее соседу Валентину сильно повреждена. Стена выполнена из деревянных досок и кирпичей. Однако часть стены была разобрана. Она полагает, что Четвериков И.А. проник в квартиру через приоткрытое окно квартиры.

Она сильно испугалась и вызвала сотрудников полиции, позвонив в дежурную часть ОМВД России по Георгиевского городскому округу. Примерно в 17 часов 30 минут прибыли сотрудники полиции, которое пошли с ней в квартиру. Далее ей стало известно, что совместно с Четвериковым И.А. находилась в ее квартире Тарасенко Лилия. Действиями Четверикова И.А. ей причинен моральный вред и нарушены ее конституционные права как гражданина».                
Показания потерпевшей Надеиной А.В. на предварительном следствии стабильны, последовательны, взаимообусловлены на протяжении всего производства по делу, и суд находит их соответствующими фактическим обстоятельствам дела и считает необходимым положить в основу приговора.

Свидетель Еланский В.Л. показания, которого были оглашены в соответствии с ч.1 ст. 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, с согласия сторон, показал, что (л.д.76-77) «у него в собственности есть квартира, расположенная по адресу: Ставропольский край, г. Георгиевск, ул. Лермонтова, д.24, кв.11. Данная квартира расположена на территории общего огороженного двора, в котором так же расположены отдельно стоящие квартиры. Он и его сын Максим Еланский являются собственниками данной квартиры. Он не проживал в данной квартире в связи с тем, что ему отрезали подключение к газовой сети. Рядом расположена квартира соседей под условным обозначением № 10 по вышеуказанному адресу. Собственником квартиры является женщина по имени Анастасия, которая сдавала данную квартиру в аренду женщине по имени Элла, она приживала в данной квартире      до сентября 2023 года. После чего там никто больше не проживал. Между его квартирой и квартирой Анастасии расположена несущая стена, которая ограждает их квартиры. Стена была выполнена из деревянных досок и кирпичей. Примерно в начале сентября, когда стало холодно и условий для проживания не было, в связи отсутствия отопления, он уехал к другу Сергею Белгорян для дальнейшего проживания. Так же от сотрудников полиции ему стало известно, что к соседке Анастасии в ее квартиру № 10 незаконно проник мужчина, которого зовут Четвериков Игорь. Насколько он понимает Четвериков Игорь проник в квартиру Анастасии посредствам открытого окна. Так же во время проживания Игорь повредил несущую стену, между его квартирой и квартирой Анастасии.  Насколько он знает Анастасия уже сделала ремонт и восстановила стену».
Свидетель Косинский П.В. показания, которого были оглашены в соответствии с ч.1 ст. 281 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, с согласия сторон, показал, что (78-79) «17.10.2023 года он находился на смене, по средствам мобильного телефона позвонил дежурный дежурной части ОМВД России «Георгиевский» и сообщил, что в дежурную часть поступило сообщение от Надейной А.В., о том, что в ее квартиру проник незнакомый мужчина. Он прибыл по адресу: Ставропольский край, г. Георгиевск, ул. Лермонтова, д. 24 кв.10. Зайдя в данную квартиру, он увидел, что в ней находится женщина, которая является хозяйкой квартиры, как стало известно Надеина А.В. пояснила, что не может попасть в свою квартиру, так как не может открыть входную дверь, в связи с тем, что она закрыта изнутри на дверную щеколду. Надеина А.Н. так же пояснила, что слышит голоса, доносящиеся из квартиры. Через открытое окно он попал в квартиру и открыл входную дверь изнутри и Надеина А.В. прошла в квартиру. Пройдя в помещение квартиры, он увидел   спящего на диване мужчину, как позже стало известно им является Четвериков Игорь Александрович. Он разбудил Четверикова И.А. и уточнил, что именно он делает в данной квартире. Четвериков И.А. находился в состоянии сильного алкогольного опьянения. Далее он пояснил, что   его знакомая Тарасенко Лилия сообщила ему об этом адресе и предложила употреблять в данной квартире алкогольную продукцию. Далее он так же обнаружил Тарасенко Лилию в данной квартире, которая  так же находилась в состоянии сильного алкогольного опьянения и лежала на полу жилой комнаты. Надеина А.В. в свою очередь пояснила, что никогда не видела Четверикова И.А. и Тарасенко Л.Г. и разрешение на нахождение в ее квартире не давала.  
Показания свидетелей Еланского В.Л., Косинского П.В. и потерпевшей Надеиной А.В.  согласуются между собой о событиях, имевших место 17 октября 2023 г., что свидетельствуют о правдивости показаний данных свидетелей и потерпевшей, как в ходе предварительном следствия, так и в судебном заседании.

Кроме изложенных доказательств вина Четверикова И.А. в совершении преступления, а именно незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица в отношении потерпевшей         Надеиной А.В., подтверждается:

- заключением эксперта №от 19 декабря 2023 г., согласно которому следует, что согласно выводам которого Четвериков И.А. хроническим психическим расстройством, слабоумием, иным болезненным состоянием психики, которые лишали бы его способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими в период относящийся к инкриминируемому ему деянию, не страдал. В период времени, относящийся к инкриминируемому ему деянию, Четвериков И.А. так же не обнаруживал и признаков какого-либо временного психического расстройства, которое бы лишало его способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими, в его психическом состоянии в тот период не было признаков патологически расстроенного сознания, психотической симптоматики. В настоящее время по своему психическому состоянию Четвериков И.А. может понимать характер и значение уголовного судопроизводства.  (л.д. 88-91); 

- заявлением Надеиной А.В. от 20.11.2023 года, согласно которого последняя просит привлечь к уголовной ответственности лицо, которое нарушило неприкосновенность ее жилища по адресу: Ставропольский край, г. Георгиевск ул. Лермонтова д.24 кв.10.
- свидетельством о заключении брака от 07.06.2014, согласно которого Свириденко А.В. в связи с заключением брака изменила свою фамилию на Надеину А.В.,

- свидетельством о государственной регистрации права от 29.11.2012, согласно которого Свириденко А.В. (Надеина А.В.) является собственником квартиры по адресу: Ставропольский край, г. Георгиевск ул. Лермонтова д.24 кв.10.,
- протоколом явки с повинной Четверикова И.А. от 07.12.2023 года, согласно которого Четвериков И.А. сообщает о совершенном преступлении, а именно незаконном проникновении в квартиру №  д.24 по ул. Лермонтова г. Георгиевска, Ставропольского края.,

- копией домовой книги, согласно которой по адресу: Ставропольский край, г. Георгиевск ул. Лермонтова д.24 кв.10. зарегистрирована Надеина А.В.,

-договором купли-продажи от 13.11.2012, согласно которого Свириденко А.В. (Надеина А.В.) приобрела квартиру по адресу: Ставропольский край, г. Георгиевск ул. Лермонтова д.24 кв.10.,     
Действия Четверикова И.А. подлежат квалификации по ч.1 ст. 139 Уголовного Кодекса Российской Федерации - как незаконное проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица.

Анализ представленных и исследованных судом доказательств,      свидетельствует о том, что 17 октября 2023 г., в период времени с 11 часов 00 минут до 18 часов 00 минут, будучи осведомленным со слов Тарасенко Л.Г., о том что последняя незаконно находиться в домовладении, принадлежащей Надеиной А.В. прибыл к частному домовладению, расположенному по адресу: Ставропольский край, Георгиевский городской округ, г. Георгиевск, ул. Лермонтова, дом  № 24 кв.10, действуя с прямым умыслом, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно опасных последствий в виде нарушения Конституционного права Надеиной А.В. на неприкосновенность жилища, и желая их наступления, с целью незаконного проникновения в чужое жилище.  Четвериков И.А. через приоткрытое окно жилого дома, незаконно проник в помещения жилых комнат домовладения, которое принадлежит Надеиной А.В. на праве собственности, без разрешения и против воли, чем нарушил Конституционное право Надеиной А.В. на неприкосновенность жилища, предусмотренное ст. 25 Конституции РФ. 
          При назначении наказания, суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенных Четвериковым И.А. преступления, которое в соответствии с ч. 2 ст. 15 Уголовного Кодекса Российской Федерации относится к категориям преступлений небольшой тяжести, его личность, в том числе обстоятельства, смягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на его исправление и условия жизни его семьи.

          К обстоятельствам, смягчающим наказание Четвериков И.А. в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ, мировой судья относит: активное способствование раскрытию и расследованию преступления, а также явку с повинной.  

        К иным смягчающим наказание обстоятельствам, предусмотренным ч. 2 ст. 61 УК РФ, суд относит полное признание Четверикова И.А. своей вины и раскаяние в содеянном.

       Обстоятельством, отягчающим наказание, предусмотренное п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ, является наличие в действиях Четверикова И.А. рецидива преступлений, предусмотренного ч. 1 ст. 18 УК РФ, так как последний совершил умышленное преступление, ранее судим, судимость не погашена.

        К данным о личности мировой судья относит то, что Четвериков И.А. по месту жительства характеризуется отрицательно, не состоит на учете у врача-психиатра, состоит на учете у врача нарколога с диагнозом «зависимость от алкоголя средней тяжести», с 4 сентября 2014 г.

        Положения ч. 1 ст. 62 УК РФ, судом не применяются, поскольку в действиях подсудимого Четверикова И.А. имеется отягчающее обстоятельство - рецидив преступлений.  

         С учетом данных о личности подсудимого, характера, степени общественной опасности совершенных преступлений, обстоятельств дела, оснований для применения в отношении Четверикова И.А. положений ч. 3 ст. 68 УК РФ суд не усматривает.

        С учетом всех обстоятельств по делу, в целях восстановления социальной справедливости, исправления подсудимого и предупреждения совершения им новых преступлений, наказание Четверикову И.А. должно быть назначено наказание с учётом положений ч.2 ст. 68 УК РФ в пределах санкций ч. 1 ст. 139 УК РФ - в виде исправительных работ.
С учетом изложенных обстоятельств, данных о личности подсудимого,  смягчающих вину обстоятельств, учитывая характер и степень общественной опасности совершенного преступления, обстоятельства, в силу которых было совершено преступление, а также в целях исправления Четверикова И.А. и предупреждения совершения новых преступлений, суд, приходит к выводу о  возможности назначения наказания Четверикову И.А. в виде исправительных работ в пределах санкции ч.1 ст. 139 Уголовного Кодекса Российской Федерации.  
Оснований для применения ст.ст. 64, 73 Уголовного Кодекса Российской Федерации судом не установлено.

   Суд считает, процессуальные издержки, связанные с расходами на оплату труда защитника адвоката  Железнова А.В., в соответствии с ч.5 ст. 50, п.5 ч.2 ст. 131 УПК РФ, следует отнести за счет средств федерального бюджета, с принятием соответствующего судебного решения в виде постановления на оплату труда адвоката.

Руководствуясь ст. ст. 302, 303, 305 - 309 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, суд

ПРИГОВОРИЛ:


Четверикова признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 139 Уголовного Кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде исправительных работ сроком на 4 месяцев с удержанием 15 % в доход государства.

 Меру пресечения в отношении Четверикова И.А. оставить прежней в   виде подписки о невыезде и надлежащем поведении, до вступления приговора в законную силу.

           Гражданский иск по делу не заявлен.

  Вещественные доказательства в деле отсутствуют.  
 Процессуальные издержки, связанные с расходами на оплату труда защитника   возместить за счет федерального бюджета.

  Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке через мирового судью в Георгиевский городской суд Ставропольского края, в течение 15 суток со дня провозглашения, а осужденным в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. 

   В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе заявить ходатайство о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья



                                     И.А. Собко 


