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ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации

    22 апреля 2024 года                                                                      г. Георгиевск                                                                

Мировой судья судебного участка № 3 Георгиевского района Ставропольского края Собко Ирина Александровна,  
с участием: 
государственного обвинителя старшего помощника Георгиевского межрайонного прокурора Щебетун Е.Ю., Беловой Е.В. 
потерпевшего Г., 
подсудимого Иванова А.С., его защитника - адвоката Бухтояровой Н.М, действующей на основании ордера № от 27 марта 2024 года, 
при секретаре Яицкой С.В., Нефедковой С.А., 
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении: 
        Иванова А.С.,  года рождения, уроженца  с.  ,   района,   края, гражданина РФ, образование среднее- техническое,  работающего в должности    « » водителем,  разведенного,  имеющего на иждивении двух малолетних детей, военнообязанного, зарегистрированного и проживающего по адресу:   край,   район, с.   ул.   д. ,  ранее не судимого: 
         обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ,                                                                   
установил:

6 декабря 2023 года примерно в - часа - минут Иванов А.С., находясь в прихожей комнате квартиры №   многоквартирного дома №  , расположенного по адресу:   край,   муниципальный округ, г.  , ул.  , в ходе ссоры, произошедшей на почве внезапно возникших неприязненных отношений к своему соседу Г., действуя с прямым преступным умыслом, направленным на причинение вреда здоровью последнему, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно-опасных последствий в виде причинения физического вреда потерпевшему Г. и желая их наступления, Иванов А.С., находясь в непосредственной близости от Г., целенаправленно со значительной силой нанес кулаком левой руки один удар в область головы справа последнего, от чего Г. почувствовал острую физическую боль, после чего Иванов А.С., действуя в продолжении своего преступного умысла, направленного на причинение телесных повреждений Г., целенаправленно со значительной силой нанес кулаком правой руки один удар в область челюсти слева последнего, от чего Г. почувствовал острую физическую боль и получил телесные повреждения в виде перелома нижней челюсти слева, сотрясения головного мозга. Телесное повреждение в виде перелома нижней челюсти связано с причинением длительного расстройства здоровья на срок свыше 3-х недель, поэтому повреждения влекут за собой вред здоровью средней тяжести, (п.7.1 медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человеку). 
          В судебном заседании подсудимый Иванов А.С. после изложения государственным обвинителем предъявленного ему обвинения пояснил, что предъявленное обвинение ему понятно, с обвинением он согласен, не оспаривает его, вину свою признаёт, раскаивается  в соответствии со ст. 51 Конституции Российской Федерации от дачи показаний отказался.  
          В соответствии с п.3 ч.1 ст. 276 УПК РФ, были оглашены показания Иванова А.С., согласно которых он вину в совершении им преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ признал полностью и показал, что  он ранее с Г. арендовал квартиру по адресу:   край, г.  , ул.  , д. , кв. , так 06.12.2023 года он находился дома по адресу:   край, г.  , ул.  , д. , кв. , примерно в 02 часа 00 минут указанного числа он поднялся на этаж выше к соседям в квартиру №  , по адресу:   край, г.  , ул.  , д. , так как в данной квартире было шумно, а именно: громко играла музыка, он постучал в дверь, дверь ему открыл незнакомый мужчина на вид цыганской национальности, с данным мужчиной он ранее никогда не общался, и общение не поддерживал, конфликтных ситуаций у него с ним не было, как ему позже стало известно это – Г., которого он попросил сделать музыку тише, так как у него пятимесячный ребенок который не может уснуть, на что Сергей немного возмутился и сказал, что у него в квартире тишина, при этом он сказал Сергею если у него в квартире будет шумно вызовет сотрудников полиции, после этого Сергей ему сказал хорошо я сделаю музыку тише. Далее он спустился к себе в квартиру по вышеуказанному адресу. Примерно в - часа 00 минут -.12.2023 года он находился у себя в квартире по вышеуказанному адресу, где его ребенка вновь разбудил громкий шум из квартиры -, по адресу: - край, г.  , ул.  , д. . Он вновь поднялся на   этаж к Г., постучал в дверь. Г., открыл дверь, выбежал на лестничную клетку и начал говорить что его дочери плохо, он не стал его слушать, нанес ему один удар кулаком своей левой руки в область правой части лица, затем он сразу нанес Г. еще один удар кулаком своей правой руки в область лица, а именно в нижнюю часть челюсти слева. Г. в это время также пытался нанести ему удар в область головы, но не смог, так как он своей рукой отвел его руку в сторону. При этом Г. высказывался в его адрес нецензурной бранью. Дверь в квартире Г. была открыта, в прихожей находились люди, а именно дети и женщина, так как женский голос кричал им что бы они прекратили конфликт, кто была это женщина он не знает, так как видел её впервые. Они продолжили разговаривать с Г. на повышенных тонах, находясь на лестничной площадки, возле квартиры Г. в квартиру к нему он не заходил, всё происходило на лестничной площадки, около квартиры Г., который продолжал что то кричать в его адрес, что именно он не помнит, после чего он развернулся и направился к себе в квартиру, больше он с Г. не встречался. Хочет дополнить, что никакого морального или психологического давления на него сотрудниками полиции не оказывалось, он добровольно 06.12.2023 года примерно в 12 часов 00 минут прибыл в ОМВД России «Георгиевский», где написал явку с повинной и дал объяснение по данному факту как было на самом деле, о том, что Г. находился на стационарном лечении в ГБУЗ СК «СМП» г.   он не знал, причинённый им ущерб Г. он не возместил, личные извинение не принёс, помощь в приобретении лекарственных средств не оказывал, лечение не оплачивал. Вину в совершении данного преступления признал в содеянном раскаялся.          
        Вина Иванова А.С. в умышленном причинении средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в ст. 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья, объективно подтверждается следующими доказательствами. 
         Допрошенный в судебном заседании потерпевший Г. суду показал, о том, что он проживает адресу со своей сожительницей Г. и своими детьми. Дату и какой это был день он не помнит, примерно в 23 часа ночи к нему пришел Иванов А.С., он ему был знаком только как сосед. Затем А. стал высказывать претензии по поводу того, что звук у них работающего телевизора мешает спать. После чего он извинился перед А. и сказал, что его ребенку стало плохо, поэтому супруга разговаривала громко. Примерно в 02 часа 00 минут снова пришел А.  и не говоря при этом ему не слова неожиданно для него нанес ему один удар в область его головы. Далее А. нанес ему еще один удар по нижней челюсти.  От ударов он не падал, сознание не терял, но от нанесенных ударов он почувствовал физическую боль.  После чего А. развернулся и стал уходить.  Находясь в больнице, ему оказали медицинскую помощь и ему стало известно, что от нанесенных ударов у него образовались телесные повреждения в виде перелома нижней челюсти слева.  
         Показаниями свидетеля Г. данными в ходе дознания, которые с согласия сторон, в соответствии с ч. 3 ст. 281 УПК РФ, оглашены в судебном заседании (т.д. л.д.  ), что она проживает по адресу:   край, г.  , ул.  , д. , кв. , совместно с сожителем – Г. и несовершеннолетними детьми, так - декабря 2023 года она находилась дома по адресу:   край, г.  , ул.  , д.  , кв.  . Примерно в - часа 00 минут этого же дня, а именно - декабря 2023 года она услышала, как во входную дверь квартиры постучали, Сергей открыл дверь, она в это время находилась в комнате и кто к ним пришел она не видела, слышала мужской голос, о чем был разговор ей не известно. После чего Сергей вернулся в комнату, и сказал, что это был сосед с 4-го этажа, который попросил Сергея сделать телевизор тише. Примерно в - часа - минут - декабря 2023 года её дочери Г. 2017 года рождения стало плохо, а именно поднялась температура и она начала терять сознание. В связи с ухудшением здоровья дочери она и Сергей стали громко разговаривать, и оказывать помощь ребенку, так как очень боялись за свою дочь. В этот момент она услышала стук во входную дверь квартиры, Сергей пошел открыть дверь, она в это время с ребенком вышла в прихожую квартиры за Сергеем и увидела ранее незнакомого ей мужчину, как ей позже стало известно это- Иванов , который проживает в квартире на этаж ниже, по адресу:   край, г.  , ул.  , д. , кв. , она увидела как Александр, переступил порог принадлежащей им квартиры, вошел в прихожую ближе к входной двери и ничего не сказав Сергею, нанес один удар кулаком своей левой руки в правую область лица Сергея, затем Иванов А.С. нанес Сергею еще один удар кулаком своей правой руки в область лица Сергея слева. Она испугалась за Сергея и стала кричать Иванову А.С. что бы он прекратил наносить удары Сергею, при этом Иванов А.С. больше ударов Сергею не наносил. После чего Сергей стал разговаривать с Александром на повышенных тонах, и выражаться в адрес друг друга нецензурной бранью. Далее Сергей повторил Александру, что его дочери очень плохо. После чего Александр развернулся и ушел. Больше она Александра не видела. После того как Александр ушел Сергей вызвал такси, по приезду которого она, Сергей и дочь О. поехали в ГБУЗ СК «ГРБ», расположенную по адресу:   край, г.  , ул.  , д.  . Находясь в больнице, Сергею оказали медицинскую помощь и как ей позже стало известно, что от нанесенных Сергею ударов у него образовались телесные повреждения в виде перелома нижней челюсти слева. Далее Сергея госпитализировали в травматологическое отделение, где он находился до 12.12.2023 года.       
        Кроме изложенных доказательств виновность Иванова А.С. в совершении преступления, а именно умышленном причинении средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в ст. 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья подтверждается:
      - протоколом осмотра места происшествия от - декабря 2023 года, которым осмотрено место совершения преступления, а именно помещение прихожей квартиры, расположенной по адресу:   край, г.  , ул.  , д. , кв. , где зафиксировано место совершения преступления. (л.д. )
        - протоколом проверки показаний на месте от 12 февраля 2024 года, согласно которому подозреваемый Иванов А.С. указал на место совершения преступления и пояснил, при каких обстоятельствах и каким образом нанес телесные повреждения Г. (л.д.  )
         -протоколом очной ставки от   2024 года между потерпевшим Г., и подозреваемым Ивановым А.С. в ходе которой Г., подтвердил в полном объеме показания данные им в качестве потерпевшего, и показал, что Иванов А.С. находясь в прихожей его квартиры нанес ему один удар кулаком в область лица справа, и один удар кулаком в область лица слева, а подозреваемый Иванов А.С. в свою очередь подтвердил, что он нанес один удар кулаком Г. в область лица справа и один удар кулаком в область лица слева находясь на лестничной площадки, в квартиру к Г. он не заходил. (л.д.  )
     - заключением эксперта №   от - декабря 2023 года. Согласно данным медкарты у гр. Г. обнаружены телесные повреждения в виде перелома нижней челюсти слева, сотрясения головного мозга. Характер повреждений говорит о том, что они причинены ударом или ударами твердого тупого предмета, вполне возможно, кулаком незадолго до поступления потерпевшего в больницу. Характер и расположение повреждения полностью исключает возможность его образования при падении из положения стоя. 3. Телесное повреждение в виде перелома нижней челюсти связано с причинением длительного расстройства здоровья на срок свыше 3-х недель, поэтому повреждения влекут за собой вред здоровью средней тяжести (п. 7.1 медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человеку).
      Суд считает, что экспертиза проводилась компетентным специалистом, ставить под сомнение правильность вывода экспертного заключения, оснований не имеется. 
       Указанные выше допустимые и надлежащие доказательства, ввиду их объективности, последовательности, и логичности, согласованности между собой, суд считает необходимым положить в основу обвинительного приговора.                   
      Исследовав материалы дела, оценив относимость, допустимость, достоверность каждого доказательства в отдельности, а также достаточность и взаимную связь доказательств в их совокупности, суд находит вину подсудимого Иванова А.С.  в совершении инкриминируемого им деяния, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 112 УК РФ, доказанной в полном объеме.  
      Действия Иванова А.С.  мировой судья квалифицирует по ч. 1 ст. 112 УК РФ – умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья.
         В основу обвинительного приговора суд кладет показания   потерпевшего Г., свидетеля  Г., данные ее в ходе дознания, поскольку их показания по обстоятельствам совершенного Ивановым А.С. преступления последовательны, подробны, не противоречивы, согласуются с доказательствами, представленными стороной обвинения, исследованными в судебном заседании, подтверждают одни и те же факты.  
         Анализируя собранные по делу доказательства, суд исходит из того, что имеющие значение для дела факты, подтверждены исследованными в суде доказательствами, удовлетворяющими требованиям закона об их относимости и допустимости. Вся совокупность доказательств, представленных стороной обвинения, дает основания суду полагать, что вина Иванова А.С. в совершении инкриминируемого деяния доказана в полном объеме, преступление совершено именно Ивановым А.С.
       При назначении подсудимому Иванову А.С. наказания,  мировой судья, в соответствии с требованиями ст.ст. 6, 60 УК РФ, учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность подсудимого, обстоятельства смягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного, условия его жизни и жизни его семьи.   
К обстоятельствам, смягчающим подсудимому Иванову А.С. наказание, в соответствии п. «г», «и»,  ч. 1 ст. 61 УК РФ, суд относит: наличие малолетнего ребенка на иждивении,  явку с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, путем дачи подробных признательных показаний на стадии дознания.  
В соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ, при назначении наказания судья учитывает в качестве обстоятельств, смягчающих наказание наличие на иждивении несовершеннолетнего ребенка с диагнозом, эпилепсия, являющегося инвалидом первой группы, полное признание вины, раскаяния в содеянном.    
       Согласно ст. 63 Уголовного кодекса Российской Федерации обстоятельств, отягчающих наказание Иванову А.С. судом не установлено. 
К данным о личности суд относит то, что Иванов А.С. на учете у врача нарколога и врача психиатра не состоит, по месту жительства характеризуется с положительной стороны, по месту работы характеризуется положительно, ранее не судим.  
Оснований для освобождения Иванова А.С. от уголовной ответственности с учетом правил, предусмотренных ст. 76.2 УК РФ и ст. 25.1 УПК РФ, судом не установлено.
 С учетом изложенных обстоятельств, в целях восстановления социальной справедливости, а так же в целях исправления подсудимого и предупреждения совершения им новых преступлений, принимая во внимание наличие альтернативных видов наказания, суд приходит к выводу, что Иванову А.С. должно быть назначено наказание в виде ограничения свободы, предусмотренное санкцией ч. 1 ст. 112 УК РФ, поскольку, данный вид наказания, в полной мере отвечает цели наказания, то есть соответствует характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам их совершения, личности виновного и способен исправить подсудимого. 
Препятствий для назначения подсудимому наказания в виде ограничения свободы, предусмотренных ч. 6 ст. 53 УК РФ, у суда не имеется.
  За совершение преступления, предусмотренного ч 1 ст. 112 УК РФ, предусмотрены следующие виды наказания: ограничение свободы на срок до трех лет, либо принудительные работы  на срок до трех лет, либо арест на срок до шести месяцев, либо лишение свободы на срок до трех лет.
       С учетом изложенного, в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, суд приходит к выводу о назначении Иванову А.С. наказания, не связанного с лишением свободы, в виде ограничения свободы.  
      Обсудив возможность назначения Иванову А.С.  других видов наказания, предусмотренных санкцией ч. 1 ст. 112 УК РФ, суд не находит оснований для их назначения с учетом наличия альтернативных санкций, совокупности обстоятельств смягчающих обстоятельств, отсутствия обстоятельств отягчающих наказание, влияния назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни членов его семьи.  
      При назначении наказания, Иванову А.С. суд обсудил возможность применения статьи 64 УК РФ, однако, оснований для её применения не нашел, поскольку исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами совершенного Ивановым А.С. преступления, его ролью и поведением во время и после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, из материалов дела не усматривается.
      Гражданский иск по делу не заявлен.
      Вещественные доказательства в деле отсутствуют.
      Процессуальные издержки, связанные с расходами на оплату труда защитника Бухтояровой Н.М. в судебном заседании, участвующей по назначению суда, отнести за счет средств федерального бюджета. 
        На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 302- 309 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, суд,

                                                 ПРИГОВОРИЛ:

         Признать Иванова А.С. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ, согласно которой назначить ему наказание в виде 8 (восьми) месяцев ограничения свободы.
         Возложить на Иванова А.С. в соответствии со ст. 53 УК РФ, следующие ограничения: 
       не выезжать за пределы Георгиевского городского округа Ставропольского края без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы; 
       не изменять места жительства или пребывания без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничении свободы; 
       не посещать кафе, бары, и иные увеселительные заведения, где осуществляется продажа и распитие алкогольных напитков; 
      не посещать места проведения массовых мероприятий и не участвовать в указанных мероприятиях;
      возложить на Иванова А.С. обязанность являться два  раза в месяц для регистрации в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденным наказания в виде ограничения свободы. 
Меру пресечения Иванову А.С. до вступления приговора в законную силу оставить прежней - подписку о невыезде и надлежащем поведении. 
        Процессуальные издержки - расходы по оплате труда адвоката  Бухтояровой Н.М.  за защиту подсудимого Иванова А.С. возместить за счёт средств Федерального бюджета Российской Федерации.
       Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке через мирового судью в Георгиевский городской суд Ставропольского края, в течение 15 суток со дня провозглашения, а осужденным в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. 
      В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе заявить ходатайство о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой  судья                                                                    Собко И.А.

