1

                         







             № 1-05-07-422/24
УИД 26 MS 0020-01-2024-001221-69 

Приговор

Именем Российской Федерации

      15 апреля 2024 года                                                                г. Георгиевск                                                              
           Мировой судья судебного участка №3 Георгиевского района Ставропольского края Собко Ирина Александровна., 
при секретаре судебного заседания Нефедковой С.А.,
с участием государственного обвинителя – помощника Георгиевского межрайонного прокурора Константиниди А.Л., Золотько М.В.
представителя потерпевшего Т.- П. действующей на основании ордера № от 15 апреля 2024 года
подсудимого Буракова С.Л.

защитника - адвоката Железнова А.В., представившего ордер № от 2024 года,  
рассмотрев в особом порядке в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении           
 Буракова С.Л., года рождения, уроженца  ,   района. Республики  , гражданина РФ, имеющего среднее образование, не имеющего основного места работы, холостого, не военнообязанного, зарегистрированного и проживающего по адресу:   край,   район, ст.   ул.  , д.  , не судимого:

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч.2 ст. 115 УК РФ, 

У С Т А Н О В И Л:

 - октября 2023 года примерно в - часов - минут Бураков С.Л., будучи в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, находясь во дворе домовладения, расположенного по адресу:   край,   муниципальный округ, ст.  , ул.  , д.  , в ходе словесной ссоры, возникшей на почве внезапно возникших неприязненных отношений к ранее ему знакомому Т, действуя с прямым преступным умыслом, направленным на причинение вреда здоровью последнему, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно-опасных последствий в виде причинения физического вреда потерпевшему Т. и желая их наступления, Бураков находясь в непосредственной близости от Т., держа в правой руке гаечный ключ и применяя его как предмет, используемый в качестве оружия, поднял указанный ключ над своей головой, после чего умышленно со значительной силой металлической головкой гаечного ключа, нанес один целенаправленный удар сверху вниз по голове стоящего напротив него Т., после чего Бураков С.Л. действуя в продолжении своего преступного умысла, поднял с земли кирпич и кинул его в область ноги Т. от чего последний испытал физическую боль, и получил согласно заключению судебной медицинской экспертизы №   от   года телесные повреждения в виде рытой тупой черепно-мозговой травмы - сотрясения головного мозга, ушибленной раны, ссадины на волосистой части головы, ссадин на правой кисти, ушиба мягких тканей, кровоподтека на правой стопе. Телесные повреждения в виде ушибленной раны головы, сотрясения головного мозга связаны с причинением кратковременного расстройства здоровья на срок не свыше 3-х дель, влекут за собой легкий вред здоровью (п. 8.1. медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человеку).
        В судебном заседании, после изложения государственным обвинителем предъявленного обвинения, подсудимый Бураков С.А. пояснил, что обвинение ему понятно, вину в совершении преступления признает полностью и поддерживает свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, заявленное им при ознакомлении с материалами уголовного дела. 
         Подсудимый Бураков С.А. осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, заявил его добровольно после консультации с защитником.

         Ходатайство Буракова С.А. было так же поддержано его защитником, представитель потерпевшего, государственный обвинитель не возражали относительно рассмотрения дела в особом порядке, в связи с чем,  мировой судья пришел к выводу о соблюдении условий, предусмотренных ст. 314 УПК РФ для постановления приговора без проведения  судебного разбирательства.

        Обвинение подсудимому Буракову С.А.  в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ обоснованно, подтверждается собранными по делу доказательствами.

         Действия Буракова С.А.  суд квалифицирует по п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ – то есть умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предметов, используемых в качестве оружия.      
При назначении наказания суд учитывает требования ст. 6, 60 УК РФ, а именно: характер и степень общественной опасности, совершенного подсудимым преступления, обстоятельства, смягчающие наказание, а так же влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.
       Обстоятельств, смягчающих наказание, предусмотренных ч. 1 ст. 61 Уголовного кодекса РФ, судом не установлено.
        В качестве обстоятельств, смягчающих наказание Буракову С.Л., согласно ч. 2 ст. 61 УК РФ, суд признает: полное признание своей вины, раскаяние в содеянном, состояние здоровья наличие хронических заболеваний.  
        К данным о личности подсудимого Буракова С.Л. суд относит то, что   Бураков С.Л. не состоит на учете у врача-психиатра и врача-нарколога, по месту жительства, характеризуется отрицательно.
          Обстоятельств, отягчающих наказание Буракову С.Л., предусмотренных ст. 63 УК РФ, суду не представлено и в ходе судебного заседания не установлено.  

         Оснований для применения ст. 64 УК РФ не имеется, поскольку по делу нет исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, и других обстоятельств, в том числе существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенного подсудимым преступления.
Оснований для освобождения Буракова С.Л. от уголовной ответственности, прекращения уголовного дела, освобождения его от наказания, не имеется, поскольку доказательств возмещения ущерба потерпевшему суду не представлено, примирение между подсудимым и потерпевшим не достигнуто. 
       С учетом изложенного, влияния назначенного наказания на исправление подсудимого, суд считает, что исправление Буракова С.Л. возможно при назначении ему наказания в виде ограничения свободы с учетом ч.ч. 1,5 ст. 62 УК РФ, что, по мнению суда, в полной мере отвечает целям назначения наказания, то есть соответствует характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам дела, личности виновного, и окажет положительное влияние на исправление подсудимого и условия жизни его семьи, что сможет обеспечить достижение целей наказания, указанных в ст. 43 УК РФ.   

        Судебные издержки, связанные с расходами на оплату труда защитника адвоката Железнова А.В., участвующей по делу по назначению суда в судебном заседании, возместить за счет средств федерального бюджета, возложить обязанность по их выплате на Управление Судебного департамента в СК.

        На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 307, 308, 309, 316 Уголовно - процессуального кодекса Российской Федерации,  суд,
П Р И Г О В О Р И Л:

   Признать Буракова С.Л.  виновной в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ, согласно которого назначить ему наказание в виде ограничения свободы сроком на 06 (шесть) месяцев с установлением следующих ограничений: 

- не изменять места постоянного проживания или пребывания, без согласия уголовно-исполнительной инспекции, осуществляющей надзор за отбыванием наказания в виде ограничения свободы;

- не выезжать за пределы Георгиевского городского округа Ставропольского края без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденной наказания в виде ограничения свободы; 

- возложить на осужденного Буракова С.Л.  обязанность являться в Георгиевский межмуниципальный филиал ФКУ УИИ УФСИН России по Ставропольскому краю 1 раз в месяц для регистрации;

  - не посещать места общественного питания, осуществляющие реализацию спиртных напитков, расположенные в пределах муниципального образования по месту жительства осужденной;

- не посещать места проведения общественно- массовых мероприятий (собрания, митинги, уличные шествия, демонстрации) и не участвовать в них;

- не посещать культурно- развлекательные мероприятии (фестивали, профессиональные праздники, народные гуляния) и не участвовать в них. 

Меру пресечения в отношении Буракова С.Л. до вступления приговора в законную силу оставить прежней - подписку о невыезде и надлежащем поведении.     

Вещественные доказательства по делу: гаечный ключ, обломок кирпича - уничтожить. 

Приговор может быть обжалован в Георгиевский городской суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ.

 В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе заявить ходатайство о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
Мировой судья                                                             Собко И.А. 
