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Приговор
Именем Российской Федерации
                     
г. Георгиевск                                                                          	 	          21 марта 2024 года  

Мировой судья судебного участка № 4 Георгиевского района Ставропольского края Ершова О.В., 
при секретаре судебного заседания Сапроновой В.А.,
с участием государственного обвинителя помощника Георгиевского межрайонного прокурора Константиниди А.Л.,
потерпевшего Б.,
подсудимого Кургосова Р.В.,
защитника адвоката Минасян И.В., 
рассмотрев в общем порядке в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении 
Кургосова Р.В.,
 обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ,

Установил:

25 декабря 2023 года, примерно 17 часов 40 минут, Кургосов Р.В., будучи в состоянии опьянения, вызванного употреблением алкоголя, находясь в домовладении, расположенном по адресу: Ставропольский край, г. Георгиевск, ул. …, во время словесного конфликта, произошедшего на почве некачественно выполненной работы по ремонту водопровода, между ним и его знакомым Б., действуя с прямым преступным умыслом, направленным на причинение вреда здоровью последнему, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя неизбежность наступления общественно-опасных последствий и желая их наступления, находясь на расстоянии вытянутой руки от Б., целенаправленно нанёс два удара кулаком правой руки в область лица, а именно в область левого глаза Б., отчего последний испытал физическую боль, и получил согласно заключению эксперта № … от 12.01.2023 года, телесные повреждения, в виде закрытой тупой черепно-мозговой травмы - сотрясения головного мозга, переломов костей лицевого скелета (нижней стенки левой орбиты, стенок гайморовой пазухи, скулового отростка), кровоподтеков на веках левого глаза, кровоизлияния под конъюнктиву левого глаза, которые связаны с причинением длительного расстройства здоровья на срок свыше 3-х недель, влекут за собой вред здоровью средней тяжести, (п. 7.1 медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человеку).
В судебном заседании подсудимый Кургосов Р.В. пояснил, что обвинение ему понятно, вину в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ, признал, показал, что Б. некачественно выполнил по месту его жительства работы по ремонту водопровода, в связи с чем между ними возник конфликт в ходе которого он нанес ему два удара кулаком в область лица, в содеянном раскаивается, ущерб, причиненный преступлением возместил, с потерпевшим примирились.
Вина подсудимого Кургосова Р.В. в совершении преступления, предусмотренного 
ч. 1 ст. 112 УК РФ, также подтверждается следующими доказательствами:
Показаниями потерпевшего Б., который в судебном заседании показал, что некачественно выполнил по месту жительства Кургосова Р.В. работы по ремонту водопровода, в связи с чем между ними возник конфликт, в ходе которого они подрались, и Кургосов Р.В. нанес ему два удара кулаком в область лица. На следующий день он обратился в медицинское учреждение, госпитализирован до 15 января 2024 года. В больнице его навещал Кургосов Р.В., приобретал ему необходимые лекарственные средства, и таким образом загладил причиненный ему вред. Претензий к подсудимому не имеет, они примирились, просил назначить наказание, не связанное с ограничением свободы в виде штрафа.
	Показаниями свидетеля К., которая в судебном заседании показала, что является матерью подсудимого, от которого узнала о конфликте сына с Б. из-за некачественно выполненной работы по ремонту водопровода последним, в ходе которого Кургосов Р.В. нанес телесные повреждения Б. 
Показаниями свидетеля П., оглашенными в судебном заседании в соответствии с ч. 1 
ст. 281 УПК РФ, согласно которых 25 декабря 2023 года примерно в 18 часов 10 минут, к нему пришел его товарищ Б., у которого на лице под левым глазом была гематома, остался у него на ночь. От А. стало известно, что данное повреждение ему причинил Кургосов Р. по адресу: Ставропольский край, г. Георгиевск, ул. .... Ранее А. производил у Кургосова Р. монтаж водопроводных труб. 25 декабря 2023 года, когда пришел для того, чтобы закончить свою работу, Кургосов Р., стал предъявлять претензии и говорить, что ремонт водопровода произвел некачественно. Возник конфликт, в ходе которого Р. нанес А. два удара кулаком в область лица. Утром 26 декабря 2023 года, так как состояние А. ухудшилось, а именно сильно болела голова, обратился за медицинской помощью в ГБУЗ СК «Георгиевская районная больница», после чего госпитализирован в травматологическое отделение.
Также, вина Кургосова Р.В. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 
ст. 112 УК РФ, подтверждается доказательствами:
Протоколом осмотра места происшествия от 12 января 2024 года, согласно которого осмотрено домовладение, расположенное по адресу: Ставропольский край, г. Георгиевск, 
ул. …, где произошел конфликт между Б. и Кургосовым Р.В. в ходе которого последний причинил телесные повреждения Б. (л.д.18-19);
Заключением эксперта № … от 12 января 2024 года, согласно которого, при проведении судебно-медицинской экспертизы у Б., выявлены телесные повреждения в виде закрытой тупой черепно-мозговой травмы - сотрясения головного мозга, переломов костей лицевого скелета (нижней стенки левой орбиты, стенок гайморовой пазухи, скулового отростка), кровоподтеков на веках левого глаза, кровоизлияния под конъюнктиву левого глаза, обнаруженные повреждения связаны с причинением длительного расстройства здоровья на срок свыше 3-х недель, влекут за собой вред здоровью Средней тяжести (п. 7.1 медицинских критериев определения степени тяжести вреда, причиненного здоровью человеку).
Доказательства получены в соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, оценены судом с точки зрения относимости, допустимости и достоверности. 
Показания потерпевшего, свидетелей суд признает достоверными и соответствующими фактическим обстоятельствам дела, поскольку они являются последовательными, непротиворечивыми между собой и согласующимися с показаниями Кургосова Р.В. и другими письменными доказательствами, исследованными в судебном заседании. Совокупность всех изложенных в приговоре доказательств по делу суд признаёт достаточной для признания подсудимого виновным. 
Действия подсудимого Кургосова Р.В. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 112 УК РФ – умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 настоящего Кодекса, но вызвавшего длительное расстройство здоровья.
При назначении наказания суд учитывает характер и степень общественной опасности, совершенного подсудимым преступления, смягчающие наказание обстоятельства, данные о его личности, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.
Обстоятельством, смягчающим наказание предусмотренным п. п. «г», «и», «к», ч. 1 
ст. 61 УК РФ является наличие малолетнего ребенка у виновного, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, добровольное возмещение имущественного ущерба, причиненного преступлением. 
Судом учтен мотив совершенного Кургосовым Р.В. преступления, связанный с обидой и злостью на потерпевшего за то, что он некачественно произвел работы по ремонту водопровода. При этом данное обстоятельство не может быть учтено в качестве смягчающего наказание обстоятельства, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 61 УК РФ, поскольку в поведении потерпевшего противоправность или аморальность, которые могли бы явиться поводом для преступления, отсутствовали. С учетом установленных конкретных обстоятельств дела суд не признает данное обстоятельство в качестве смягчающего и на основании ч. 2 ст. 61 УК РФ.
К смягчающим наказание обстоятельствам, предусмотренным ч. 2 ст. 61 УК РФ, суд относит, признание Кургосовым Р.В. вины и раскаяние в содеянном, примирение с потерпевшим, состояние здоровья подсудимого, то что подсудимый является ветераном боевых действий, имеет четверых детей, двое из них являются несовершеннолетними, один совершеннолетний, является студентом техникума, оказывает помощь своей престарелой матери. 
Обстоятельств, отягчающих наказание, предусмотренных ст. 63 УК РФ, судом не установлено.
В соответствии с ч. 1.1 ст. 63 УК РФ суд, назначающий наказание, в зависимости от характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного может признать отягчающим обстоятельством совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя.
       	Объективных доказательств, что именно состояние алкогольного опьянения послужило мотивом и поводом к совершению Кургосовым Р.В.  преступления, судом не установлено в связи с чем оснований для признания данного обстоятельства отягчающим наказание не имеется.
К данным о личности суд относит, что Кургосов Р.М. характеризуется по месту жительства положительно, на учете у врачей нарколога, психиатра не состоит. 
На основании ч. 1 ст. 64 УК РФ - при наличии исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного, его поведением во время или после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, а равно при активном содействии участника группового преступления раскрытию этого преступления наказание может быть назначено ниже низшего предела, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части настоящего Кодекса, или суд может назначить более мягкий вид наказания, чем предусмотрен этой статьей.
Исключительными могут быть признаны как отдельные смягчающие обстоятельства, так и совокупность таких обстоятельств. (ч. 2 ст. 64)
Установленные по делу смягчающие обстоятельства, суд признает исключительными.
Учитывая вышеизложенное, в целях восстановления социальной справедливости, исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, суд приходит к выводу о назначении наказания с применением ст. 64 УК РФ в виде обязательных работ.
Суд при назначении наказания обсудил возможность назначения подсудимому Кургосову Р.В. наказания с применением ст. 64 УК РФ в виде штрафа и пришел к выводу что наказание в виде штрафа не способно обеспечить целей исправления Кургосова Р.В. и предупреждения совершения им новых преступлений. 
Оснований для освобождения Кургосова Р.М. от уголовной ответственности на основании ст. 76.2 УК РФ и ст. 25.1 УПК РФ, также судом не установлено.
Принимая во внимание, что судом осуществлен переход в общий порядок рассмотрения дела по причинам, не зависящим от подсудимого, при наличии ходатайства о рассмотрении дела в особом порядке, суд приходит к выводу о применении в отношении подсудимого положений ч. 10 ст. 316 УПК РФ.
Руководствуясь ст. ст. 296-299, 303, 304, 307- 310 УПК РФ,  
                                                         
приговорил:

	Признать Кургосова Р.В. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ и назначить ему наказание с применением ст. 64 УК РФ в виде обязательных работ на срок 240 часов 
Меру пресечения осужденному Кургосову Р.В. подписку о невыезде и надлежащем поведении оставить без изменения до вступления приговора в законную силу.      
Процессуальные издержки, связанные с расходами на оплату труда адвоката в судебном заседании, отнести за счет средств федерального бюджета.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Георгиевский городской суд через мирового судью в течение 15 суток со дня провозглашения.
В случае подачи апелляционной жалобы осужденным, принесения апелляционного представления государственным обвинителем, осужденный вправе в течение 15 суток со дня вручения ему копии приговора, ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела апелляционной инстанцией, поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику, либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.   

Мировой судья 									    Ершова О.В.
