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П Р И Г О В О Р
И М Е Н Е М   Р О С С И Й С К О Й    Ф Е Д Е Р А Ц И И


город  Георгиевск                                                   04 марта  2024  года

       Мировой  судья судебного участка № 5  Георгиевского   района Ставропольского края   Шафорост А.А.,  при секретаре  Даллакян С.С.
с участием государственного обвинителя  Константиниди А.Л.
подсудимого  Шарикова А.Н.
защитника подсудимого в лице адвоката  Самойленко А.Ф.
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении судебного участка № 5   Георгиевского района Ставропольского края уголовное дело по обвинению
       Шарикова Александра Николаевича  
в совершении преступления, предусмотренного ч. 1   ст.   158 УК РФ,

У С Т А Н О В И Л :

       Шариков А.Н.  совершил  кражу, то есть тайное хищение чужого имущества  при следующих обстоятельствах.
       Шариков А.Н. 28 июля 2023 года, в период времени с 21 часа 33 минут  до 21 часа 35 минут, находясь на участке местности, расположенном напротив домовладения №1 «А» по адресу: Ставропольский край, Георгиевский городской округ, ст. Незлобная, ул. Линия 21,  действуя с прямым преступным умыслом, направленным на кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя возможность наступления общественно-опасных последствий в виде причинения имущественного ущерба собственнику и желая их наступления, руководствуясь корыстными побуждениями, будучи уверенным, что его действия не очевидны для окружающих и,  расценивая сложившуюся обстановку, как благоприятную для совершения преступления,  воспользовавшись помощью неосведомленного о его преступных действиях несовершеннолетнего племянника Потапова Данила Евгеньевича, путем свободного доступа взял  контейнер для раздельного накопления твердых коммунальных отходов, принадлежащий управлению жилищно-коммунального хозяйства администрации Георгиевского городского округа Ставропольского края, вместе с несовершеннолетним племянником Потаповым Д.Е. поместили указанный контейнер в прицеп автомобиля марки «Лада Веста»  государственный регистрационный знак К 607 РК 126 регион и перевез  по месту своего жительства  по адресу: Ставропольский край, Георгиевский городской округ, ст. Незлобная, ул. Садовая, 24,  то есть Шариков А.Н. тайно похитил указанный контейнер, получив реальную возможность распоряжаться им по своему усмотрению, причинив управлению жилищно-коммунального хозяйства администрации Георгиевского городского округа Ставропольского края согласно заключению эксперта № 3859\023 от 04.08.2023 материальный ущерб на общую сумму 10 971 рубль.   
      Подсудимый Шариков А.Н.    в судебном заседании показал, что вину признает, в содеянном раскаивается и пояснил, что он  держит подсобное хозяйство,  поэтому ему нужна была тачка для хозяйственных нужд. Когда поставили мусорные баки на колесах, у него  созрел план сделать самому тачку, но у него  не было такого контейнера и, купить он его  не мог, так как они не продаются в свободной продаже.  Он увидел возле леса такой контейнер, около  месяца он  был пустой и он  решил его забрать.  Когда они ехали от тещи,  в районе объездной дороги возле леса, точного адреса он не знает,  он увидел контейнер  и решил забрать контейнер, что бы в течение  выходных  смастерить из него тачку.  В настоящее время он не помнит точный день, по времени это произошло с 20 часов до 22 часов. К месту нахождения контейнера он приехал на автомобиле,  принадлежащем его семье.  В машине с ним находился племянник его супруги Потапов Данил, когда он выезжал из дома он попросил покататься.  Потапов не знал о его намерении похитить контейнер.   Когда они  погрузили контейнер в прицеп автомашины, Потапов  спросил, не будут ли их  ругать, на что он ему ответил, что ему контейнер  подарили. Он  не сказал правду, так как не хотел подавать ему плохой пример. Приехав домой,  он так же никому не сказал о том, что похитил контейнер  и привез его домой.  На следующее утро он  обрезал ненужные запчасти от контейнера, подготовил его к переделке.  Позже  приехали сотрудники полиции,  и он сразу же признался в краже контейнера, показал где находится контейнер. До суда он добровольно возместил ущерб в полном объёме.  
      Виновность Шарикова А.Н.  в совершении преступления, предусмотренного  ч.1 ст. 158 УК РФ  объективно подтверждается собранными в совокупности по делу доказательствами,  исследованными  в  судебном  заседании.
     В ходе предварительного следствия  подсудимый  Шариков А.Н. .   при его  допросе в качестве подозреваемого,  в присутствии защитника, показания которого  были оглашены с согласия сторон в порядке ст. 276  УПК РФ в части места совершения преступления и даты, показал, что  свою вину в совершении им преступления, предусмотренного   ч. 1 ст. 158  УК РФ признает полностью.    28.07.2023 года  примерно в 20 часов 00 минут, когда он совместно со своей семьёй проезжал на автомобиле марки «Лада Веста Крое» г.р.з К 607 РК 126 регион по автодороге   около домовладения №1 «А» по адресу: Ставропольский край, Георгиевский городской округ, ст. Незлобная, ул. Линия, 21, то  увидел  стоящий  контейнер на колесиках оранжевого цвета для раздельного накопления твердых коммунальных отходов,  который он решил тайно похитить, при этом  членам  своей семье о данном намеренье он ничего не сообщил. Приехав домой, он  высадил из автомобиля свою семью и решил поехать совершить хищение указанного контейнера. Для этих целей он к автомобилю прицепил прицеп г.р.з. ЕЕ 402 126, принадлежащий как и автомобиль его жене,  и направился по вышеуказанному адресу за контейнером, взяв с собой племянника- Потапова Данилу Евгеньевича, который приехал к нему в гости и попросился покататься на автомобиле.  Примерно  в 21 час 35 минут они  приехали к домовладению № 1 по ул. Линия, 21 в станице Незлобной	, где находился контейнер.      ( л.д. 91-92 )
      В судебном заседании  после оглашения показаний Шарикова А.Н., данных им при допросе в качестве подозреваемого  Шариков А.Н.   подтвердил данные им  показания при производстве предварительного следствия.
      В ходе предварительного следствия представитель потерпевшего Маркарян Н.А. при его    допросе в качестве представителя потерпевшего,  показания которого   были оглашены с согласия сторон в порядке ст. 281 УПК РФ, показал, что  он состоит в должности  начальника отдела жилищного контроля, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства управления жилищно-коммунального  хозяйства администрации Георгиевского городского округа  Ставропольского края и на основании доверенности представляет интересы управления ЖКХ Администрации Георгиевского городского округа. 02.08.2023 года от исполняющего обязанности консультанта администрации Перепелицына В.И.  ему стало известно, что 01 августа 2023 года  в ходе планового объезда  территории  Георгиевского городского округа  последний обнаружил отсутствие одного  контейнера для раздельного  накопления твердых коммунальных отходов, находящегося  напротив  домовладения № 1 А по ул. 21  Линия в станице Незлобной. При просмотре  Перепелицыным  В.И. записи с камеры видеонаблюдения было установлено, что контейнер был похищен  28.07.2023 года примерно в 21 час 30 минут неизвестным мужчиной,  с которым находился молодой парень. 02.08.2023 года Перепелицыным В.Н.  было написано заявление в ОМВД по Георгиевскому городскому округу. Впоследствии от сотрудников полиции ему стало известно, что кражу контейнера совершил Шариков А.Н. Похищенный Шариковым А.Н. контейнер  состоит на балансе  в управлении ЖКХ, где указана его стоимость  16999,54 рубля. В ходе дознания он был ознакомлен  с заключением  эксперта, согласно которого стоимость  контейнера с учетом его износа на момент хищения составляет – 10971,00 рубль, с данной суммой он согласен.                (л.д.81-82)
     В ходе предварительного следствия несовершеннолетний свидетель Потапов  Д.Е.  при его    допросе в качестве свидетеля,  показания которого   были оглашены с согласия сторон в порядке ст. 281 УПК РФ, показал, что  28.07.2023 года после 20 часов 00 минут он находился  в домовладении своего дяди Шарикова А.Н. Увидев, что Шариков А.Н. прицепил к автомобилю прицеп и узнав от него, что он едет по делам, попросил взять его с собой. Примерно в 21 час они  приехали  к месту,  где находился контейнер, а именно около домовладения № 1А   по ул. Линия 1 в станице Незлобной. Шариков А.Н. вышел из машины, а он остался его ждать в салоне автомашины.   С какой целью Шариков А.Н. вышел из машины и что он хотел похитить контейнер, он ему не говорил.   Шариков А.Н. подошел к контейнеру и стал его приподнимать, но он оказался тяжелым, тогда Шариков А.Н. попросил его  помочь ему поместить контейнер  в прицеп автомобиля, сказав при этом, что контейнер ему подарили. Затем, на его вопрос, Шариков А.Н. снова  сказал ему, что бы он не переживал, ругать их никто не будет, так как контейнер ему подарили. После чего он вышел из машины и помог  Шарикову А.Н. поместить контейнера  на колесиках оранжевого цветка для раздельного накопления твердых коммунальных отходов в прицеп автомобиля. По приезду домой к Шарикову А.. в тот  же день около 21 часа  55 минут он зашел в дом и больше на улицу не выходил,  о том, где они были и что привезли домой контейнер  он  никому не говорил. О том, что Шариков А.Н. совершил хищение он не знал, так как Шариков А.Н. о своих намерениях ему ничего не говорил. Как он распорядился контейнером ему  так же  не известно.  ( л.д. 74-77) 
     В ходе предварительного следствия свидетель Перепелицын  В.И.   при его  допросе в качестве свидетеля,  показания которого  были оглашены с согласия сторон в порядке ст. 281 УПК РФ, показал, что работает в должности   исполняющего обязанности консультанта администрации Георгиевского городского округа. В его должностные обязанности входит мониторинг контейнерных площадок по сбору твердых коммунальных отходов, а так же контроль камер видеонаблюдения расположенных на контейнерных площадках. 01 августа 2023 года примерно в 09 часов 00 минут   в ходе планового объезда  территории  Георгиевского городского округа им было  обнаружено  отсутствие одного  контейнера для раздельного  накопления твердых коммунальных отходов, находящегося  напротив  домовладения № 1 А по ул. 21  Линия в станице Незлобной, принадлежащего управлению ЖКХ администрации Георгиевского городского округа, балансовой стоимостью 16 999,54 рубля. При просмотре записи с камеры видеонаблюдения под которой находится вышеуказанный участок местности им было   установлено, что  28.07.2023 года примерно в 21 час 30 минут  к данному контейнеру со стороны ст. Незлобной  подъехал автомобиль марки «Лада Веста» модель универсал, с прицепом, регистрационных номеров,  которых не видно, но в номере прицепа присутствуют цифры  402. Затем из  указанного автомобиля  вышел  мужчина и  молодой парень, которые погрузили  вышеуказанный контейнер в прицеп и уехали по направлению  ст. Незлобной.  После чего 02 августа 2023 года он обратился по данному факту с заявлением в ОМВД России по Георгиевскому городскому округу и предоставил сотруднику полиции документы и запись с камеры видеонаблюдения.     (л.д. 54-55)  
     Кроме приведённых показаний подозреваемого, обвиняемого,   представителя потерпевшего    и свидетелей, виновность подсудимого Шарикова А.Н.  подтверждается также протоколами следственных действий, полученными с соблюдением требований уголовно-процессуального закона и иными документами.
     Протоколом  осмотра места происшествия от 02.08.2023 года, согласно которого  Перепелицын В.И. добровольно выдал компакт диск с записью с камеры видеонаблюдения установленной по адресу:   Ставропольский край, Георгиевский городской округ, ст. Незлобная, ул. 21 Линия, дом № 1А,   ( л.д. 6-7).
      Протоколом  осмотра места происшествия от 02.08.2023 года, согласно которого  осмотрена территория домовладения № 24 по ул. Садовая  в ст. Незлобной Георгиевского городского округа Ставропольского края, входе которого  обнаружены и изъяты четыре сетки, четыре колеса, крышка и дно  металлического контейнера, который со слов Шарикова А.Н. он 28.07.2023 года похитил и распилил на части,  (л.д. 20-22).
     Протоколом  осмотра места происшествия от  03.08..2023 года, которым осмотрен участок местности расположенный напротив дома № 1 «А» по адресу: Ставропольский край, Георгиевский городской округ, ст. Незлобная, ул. 21 Линия, на котором  находятся два металлических контейнера, со слов Шарикова А.Н. третий  металлический контейнер  для мусора он похитил 28.07.2023 года, ( л.д. 18 – 19 ).
     Протоколом осмотра предметов от 16.11.2023 года, которым осмотрены четыре сетки, четыре колеса, крышка и дно  металлического контейнера,  которые со слов представителя потерпевшего Маркаряна Н.А. являются частью контейнера для раздельного  накопления твердых коммунальных отходов, похищенного Шариковым А.Н. 28.07.2023 года и принадлежащего управлению ЖКХ администрации Георгиевского городского округа,   (л.д.83-84).
     Протоколом   поверки показаний на месте от 06.12.2023года, согласно которого  в ходе  проведения следственного действия Шариков А.Н. указал на участок местности расположений напротив домовладения № 1 «А» по адресу: Ставропольский край, Георгиевский городской округ, ст. Незлобная, ул. 21 Линия, где находился контейнер для раздельного  накопления твердых коммунальных отходов, который  он тайно похитил 28.07.2023 года и привез домой по адресу:  Ставропольский край, Георгиевский городской округ, ст. Незлобная, ул. Садовая, д.24, ( л.д. 97-100).
     Протоколом осмотра предметов от 07.12. 2023 года, которым осмотрен DVD -  R  диск с фрагментом видеозаписи с камер видеонаблюдения, установленных  напротив дома № 1 «А» по адресу: Ставропольский край, Георгиевский городской округ, ст. Незлобная, ул. 21 Линия, где запечатлён факт хищения  Шариковым А.Н.   контейнера для раздельного накопления твердых коммунальных отходов, ( л.д. 101.104). 
     Заключением  эксперта № 3859/023 от  04.08.2023 года, согласно которого стоимость  одного контейнера для раздельного накопления твердых коммунальных отходов, с учетом его износа на момент хищения 28.07.2023 года  составила  10971,00 рубль,   (л.д.29-47 ).
     Справкой предоставленной управлением ЖКХ администрации Георгиевского городского округа Ставропольского края, согласно которой  контейнер для раздельного накопления твердых коммунальных отходов установленный по адресу: Ставропольский край, Георгиевский городской округ, ст. Незлобная, ул. 21 Линия, д. 1А, числится на балансе управления ЖКХ администрации Георгиевского городского округа Ставропольского края, ( л.д. 10).
     Данные письменные доказательства объективно подтверждают причастность Шарикова А.Н. к совершению вышеописанного  преступления  и полностью согласуются с показаниями   представителя потерпевшего, подозреваемого  и свидетелей.
     Оценив собранные и исследованные в судебном заседании по делу доказательства с точки зрения относимости, допустимости, достоверности,  суд считает  их достаточными для разрешения уголовного дела.
     При таких данных, суд  действия Шарикова А.Н.   квалифицирует по ч. 1 ст. 158 УК РФ, так как он совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.
     При назначении наказания, суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного Шариковым А.Н.    преступления, которое в соответствии с частью  2 статьи  15 Уголовного Кодекса Российской Федерации относится к категории преступлений небольшой тяжести, его личность, в том числе обстоятельства, смягчающие  и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на его исправление и условия жизни его семьи.   
     Как  обстоятельства, смягчающие наказание, согласно п.п.« г, и, к » части 1 статьи 61 Уголовного Кодекса Российской Федерации   судом признаются  наличие у Шарикова  А.Н. на иждивении двоих  малолетних детей,    активное способствование расследованию преступления, поскольку в ходе следствия Шариков А.Н.  добровольно рассказал об обстоятельствах совершенного  им преступления, указал на место нахождения похищенного,  добровольно возместил имущественный ущерб, причиненный в результате  преступления. 
     Как   обстоятельства, смягчающие наказание, согласно  части 2 статьи 61 Уголовного Кодекса Российской Федерации   судом признаются:  признание вины, раскаяние в содеянном,  наличие у Шарикова А.Н. хронического заболевания – «хронический   вирусный гепатит С»,  наличие у малолетнего сына Шарикова А.Н. -  Шарикова М.А., 2020 года рождения хронического заболевания: «артерио-венозной мальформации правой нижней конечности», требующего наблюдения и осмотра раз в три месяца, наличие на иждивении супруги, осуществляющей уход за малолетним Шариковым М.А.. 
     Как обстоятельство  отягчающее   наказание, предусмотренное п. «а» части 1 статьи    63  Уголовного кодекса Российской Федерации   суд учитывает наличие  простого рецидива,  предусмотренного  ч.1 ст. 18 УК РФ,  поскольку Шариков А.Н.  совершил преступление, имея судимость   за раннее совершенное умышленное особо тяжкое преступление , за совершение которого осуждался  к лишению свободы приговором  Георгиевского  городского суда Ставропольского края  от 28.06.2011 года, судимость по которому на момент совершения преступления  является не погашенной.
     Как данные о личности суд, так же учитывает, что согласно,  представленной  характеристике Шариков А.Н.   по месту жительства характеризуется положительно, у врачей  нарколога, психиатра  не состоит, обращался  к врачу психиатру  ГБУЗ СК «Георгиевская районная больница» с диагнозом : «органическое поражение головного мозга сложного  генеза» (ЧМТ, интоксикация с эмоциональноволевыми нарушениями). Согласно заключению судебнопсихиатрической комиссии экспертов № 1820 от 18 октября 2023 года, Шариков А.Н. обнаруживает (и обнаруживал на период преступления) органическое расстройство личности и поведение в связи со смешанными заболеваниями ( травматического, интоксикационного генеза).  Во время совершения инкриминируемого ему деяния Шариков А.Н. мог осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. По своему психическому состоянию в настоящее время он также может осознавать фактический характер своих действий и руководить ими, правильно воспринимать обстоятельства, имеющие значение для дела, и давать о них показания, может участвовать в следственных действиях и предстать перед судом. В стационарном обследовании и принудительных мерах медицинского характера он не нуждается. 
     Как влияние  назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи суд учитывает, что Шариков А.Н. женат, имеет на иждивении двоих малолетних детей,  один из которых страдает хроническими заболеваниями, нуждается в  наблюдении врачей, супруга не работает, так как осуществляет уход за малолетним ребенком, страдающим хроническим заболеванием, Шариков А.Н. зарегистрирован в качестве само занятого, осуществляет грузоперевозки, имеет регулярный доход около 50 000 рублей ежемесячно, семья имеет кредитные обязательства, в том числе ипотеку, Шариков А.Н. оказывает материальную и физическую помощь матери Мартыновой В.А., 1959 года рождения и племянникам  Подкопаеву А..С., 30.09.2008 года рождения, Подкопаевой  В.С., 11.05.2010 года рождения, которые находиться под опекой у Мартыновой В.А. в связи со смертью родителей, Подкопаева В.С. является ребенком-инвалидом. 
     В соответствии с частью 2 статьи 68 Уголовного кодекса  Российской Федерации  срок наказания при любом виде рецидива преступлений не может быть менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части настоящего Кодекса.
     В соответствии с частью  3 статьи  68 Уголовного кодекса  Российской Федерации при любом виде рецидива преступлений, если судом установлены смягчающие обстоятельства, предусмотренные статьей 61 настоящего Кодекса, срок наказания может быть назначен менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части настоящего Кодекса, а при наличии исключительных обстоятельств, предусмотренных статьей 64 настоящего Кодекса, может быть назначено более мягкое наказание, чем предусмотрено за данное преступление. 
     С учетом наличия вышеуказанных смягчающих наказание обстоятельств у Шарикова А.Н. - активное способствование расследованию преступления,   добровольное  возмещение  имущественного  ущерба, причиненного  в результате  преступления, признание вины, раскаяние в содеянном,  поведение виновного после совершения преступления, характер совершенного преступления, мотивы совершения преступления, существенно уменьшающие степень общественной опасности преступления, с учетом личности Шарикова А.Н., он характеризуется положительно, женат, имеет хронические заболевания,  имеет на иждивении двоих малолетних детей, один из которых страдает хроническими заболеваниями и  нуждается в  наблюдении врачей,  супругу,  осуществляющую уход за малолетним ребенком, страдающим хроническим заболеванием, наличие кредитных обязательств, в том числе ипотеки, наличие близких родственников, которые по состоянию здоровья и в связи со смертью родителей нуждаются  в его материальной и физической помощи,  суд считает возможным признать совокупность вышеуказанных обстоятельств исключительными обстоятельствами и применить к Шарикову А.Н.  ст. 64 УК РФ, назначив  при рецидиве преступлений наказание в виде штрафа, более мягкое наказание, чем предусмотрено за данное преступление, которое может обеспечить достижение целей наказания, является соизмеримым как с особенностями личности виновного, так и с обстоятельствами совершенного им деяния.  
     Размер штрафа суд определяет  с учетом тяжести  совершенного преступления,  имущественного  положения осужденного  и его семьи, а так же возможностью получения им заработной платы  или иного дохода. ( часть 3 статьи 46 Уголовного кодекса Российской Федерации). 
     В этих целях, определяя размер штрафа  назначаемого  Шарикову А.Н.,   суд учитывает что, Шариков А.Н.   имеет постоянный доход  в размере 50 000 рублей ежемесячно,  имеет на иждивении супругу и двоих малолетних детей,  имеет кредитные обязательства, оказывает материальную помощь близким родственникам, семья получает детские пособия,  других источников дохода судом не установлено.         
     Положения ст. 73 УК РФ не могут быть применены в связи с тем, что закон допускает назначение условного осуждения только в отношении лиц, которым назначаются предусмотренные ч. 1 ст. 73 УК РФ виды наказаний.     
      Судьбу вещественных доказательств по настоящему уголовному делу суд разрешает в порядке, предусмотренном ст. 81 УПК РФ.
      Суд считает, процессуальные издержки, связанные с вознаграждением защитника адвоката Самойленко А.Ф.  в соответствии  с ч.2 ст. 131, п.13 ч.1 ст. 299, п.3 ч.1 ст. 309 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, следует отнести за счет средств федерального бюджета, с принятием соответствующего судебного решения в виде постановления на оплату труда адвоката.
       На основе изложенного, руководствуясь статьями 307-309   Уголовно – процессуального кодекса  Российской Федерации мировой судья,
ПРИГОВОРИЛ:
     Шарикова Александра Николаевича  признать виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158  Уголовного кодекса Российской Федерации и  назначить ему наказание с применением статьи 64 Уголовного кодекса Российской Федерации в виде штрафа в размере 20 000 ( двадцати тысяч) рублей.
     Меру пресечения в отношении Шарикова А.Н. до вступления приговора в законную силу, оставить прежней в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.
    Судебные издержки, связанные с расходами за вознаграждение защитника адвоката Самойленко А.Ф.., участвующего по делу по назначению суда   возместить за счет средств федерального бюджета, возложить обязанность по их выплате на Управление Судебного департамента в Ставропольском крае.
     Вещественные доказательства:   четыре сетки,  четыре колеса,  крышку и дно контейнера для раздельного накопления твердых коммунальных отходов, находящиеся под сохранной распиской у потерпевшего, оставить ему по принадлежности.
     Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Георгиевский городской суд Ставропольского края через мирового судью судебного участка № 5  Георгиевского района в течение 15 суток со дня  провозглашения.
     В случае подачи апелляционной жалобы осужденным, принесения апелляционного  представления или подачи апелляционной жалобы, затрагивающих его интересы, он вправе в течение 15 суток со дня провозглашения приговора, либо в тот же срок со дня вручения ему копии апелляционного представления или апелляционной жалобы, затрагивающих  его интересы, ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику, либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.


Председательствующий :
Мировой судья                                                А.А.  Шафорост

























   
  
