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                                                                                                                             УИД 26MS0023-01-2023-005185-30
ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
город Георгиевск                                                                             27 февраля 2024 года
Мировой судья судебного участка № 6 города Георгиевска и Георгиевского района Ставропольского края – Мингалева М.В.,

при секретаре – Павлун А.О.,  
с участием государственных обвинителей – Беловой Е.В.,
потерпевшей – Карбановой С.М.,
подсудимого – Карбанова С.Н., защитника – Лавричнович М.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в общем порядке судебного производства уголовное дело в отношении: 
Карбанова ……
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ, 
У С Т А Н О В И Л:
….2023 года примерно в … минут Карбанов С.Н., будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в нежилом помещении, расположенном на территории двора домовладения по адресу: Ставропольский край, Георгиевский городской округ, ст. ….,  в ходе словесной ссоры, произошедшей на почве внезапно возникших неприязненных отношений к своей жене Карбановой С.М., действуя с прямым преступным умыслом, направленным на причинение вреда здоровью последней, осознавая общественную опасность своих действий, Карбанов С.Н., находясь в непосредственной близости от нее, нанес не менее двух ударов ладонью правой руки в область лица. В продолжение своего преступного умысла, взял левой рукой стеклянную бутылку и применяя её как предмет, используемый в качестве оружия, умышленно со значительной силой нанес один целенаправленный удар в область головы Карбановой С.М., от чего последняя испытала физическую боль, и получила телесные повреждения согласно заключению судебной медицинской экспертизы в виде: ушибленной раны, массивных кровоподтеков на лице справа, ушиба мягких тканей, массивных кровоподтеков в области нижней челюсти слева с распространением на щеку и шею, которые как в совокупности так и отдельно вызвали кратковременное расстройство здоровья на срок не свыше 3-х недель, и влекут за собой легкий вред здоровью. 
В судебном заседании подсудимый Карбанов С.Н. виновным себя в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ, признал, воспользовавшись правом, предоставленным ему ст. 51 Конституции Российской Федерации, от дачи показаний отказался.
Согласно показаниям Карбанова С.Н. ранее данными в ходе предварительного расследования в качестве подозреваемого и обвиняемого, оглашенными в соответствии с п. 3 ч. 1 ст. 276 УПК РФ, который свою вину в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ, признал и показал, что       
06.10.2023 года он находился по месту своего жительства со своей женой Карбановой С.М. и матерью Карбановой И.Г., где с 19 часов они, находясь в нежилом помещении, на территории домовладения, распивали спиртные напитки. В 02 часа 30 минут уже 07.10.2023 года, в ходе распития спиртных напитков между ним и Карбановой И.Г. возник конфликт, в ходе которого, он ладонью правой руки нанёс не менее двух ударов по левой стороне лица, в область ее щеки. После чего, он взял со стола в правую рукой пустую бутылку из-под водки и умышленно наотмашь нанес удар в область правой части лица Карбановой С.М., от чего бутылка разбилась и от удара у нее образовалась рана и на лице появилась кровь. 

(л.д.23-24);

Анализируя показания подсудимого, данные им в ходе судебного разбирательства, суд кладет их в основу приговора, поскольку указанные доводы нашли свое объективное повреждение в судебном заседании, а также, в связи с полным признанием своей вины в судебном заседании, которые также нашли свое подтверждение с доказательствами, исследованными в судебном заседании.

Вина Карбанова С.Н. в содеянном подтверждается совокупностью следующих исследованных доказательств.

Показаниями потерпевшей Карбановой С.М., которая воспользовавшись правом, предоставленным ей ст. 51 Конституции Российской Федерации, от дачи показаний отказалась.
 Согласно показаниям Карбановой С.М. ранее данными в ходе предварительного расследования в качестве потерпевшей, оглашенными в соответствии с ч. 4 ст. 281 УПК РФ, данными в ходе предварительного расследования, которая суду показала, что события произошли 06.10.2023 года, где она находилась по месту своего жительства со своим мужем Карбановым С. и его матерью Карбановой И.Г. Примерно с 19 часов они находились в нежилом помещении, где распивали спиртные напитки, а именно водку. Примерно в 02 часа 40 минут уже 07.10.2023 года, в ходе распития спиртных напитков между ней и ее мужем возник конфликт, в ходе которого муж приблизился к ней на близкое расстояние и нанес несколько ударов правой ладонью в область левой стороны лица, а именно по щеке. От ударов она почувствовала физическую боль и присела на пол. После чего, она встала на ноги, в этот момент её муж правой рукой взял со стола пустую бутылку из-под водки и нанес ею удар в область правой части лица от чего бутылка разбилась. Она почувствовала острую физическую боль, и увидела, как пошла кровь. После совершения указанных действий супруг сам покинул помещение. Она же в свою очередь вызвала скорую помощь и сотрудников полиции, которым она добровольно сообщила о случившемся и написала заявление. Супруг в её адрес никаких угроз не высказывал.                                                        

(л.д.31);

Показаниями свидетеля Карбановой И.Г., данными на предварительном следствии и оглашенными в судебном заседании с согласия сторон в порядке                 ст. 281 УПК РФ о том, что …..2023 года она находилась по месту своего жительства а именно: Ставропольский край, Георгиевский городской округ,         ст. …., с её сыном Карбановым С.Н. и его женой Карбановой С.М., где примерно с 19 часов, указанного дня, а именно 06.10.2023 года они находились в нежилом помещении, где распивали спиртные напитки, а именно водку. Примерно в 02 часа 40 минут уже 07.10.2023 года, в ходе распития спиртных напитков возник конфликт, в результате которого он нанес несколько ударов правой ладонью в область щеки с левой стороны от чего Светлана пошатнувшись присела на пол. После чего, её сын левой рукой взял со стола пустую бутылку из-под водки и нанес Карбановой С.М. удар в область правой части лица, от чего бутылка разбилась и у Светланы пошла кровь. После этого, Карбанова С.М. взяла свой мобильный телефон и позвонила в ОМВД России по Георгиевскому городскому округу и сообщила о случившемся. По прибытию скорой помощи Карбановой С.М. оказали первую помощь и предложили госпитализацию в ГБУЗ СК, от которой она отказалась.

(л.д. 33);

Проанализировав приведенные доказательства, суд в соответствии со                  ст. 88 УПК РФ признает их допустимыми и достоверными, а в своей совокупности достаточными и свидетельствующими о доказанности вины подсудимого в содеянном, действия Карбанова С.Н. судом квалифицируется по п. «в» ч. 2                     ст. 115 УК РФ, как умышленное причинение легкого вреда здоровью, вызвавшего кратковременное расстройство здоровья, совершенное с применением предмета, используемого в качестве оружия.

При назначении наказания в соответствии с ч. 3 ст. 60 УК РФ суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного подсудимым преступления, данные о его личности, а также влияние назначенного наказания на его исправление и на условия жизни его семьи.

В качестве обстоятельств, смягчающих наказание подсудимому судья признает в соответствии с п.п. «и», «к» ч. 1 ст. 61 УК РФ то, что Карбанов С.Н. активно способствовал раскрытию и расследованию преступления, поскольку органу дознания Карбановым С.Н. представлена информация о всех обстоятельствах уголовного дела, имеющая значение для его раскрытия и расследования преступления; добровольное возмещение имущественного ущерба и морального вреда, совершение иных действий, направленных на заглаживание вреда, причиненного потерпевшему.

В соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ к иным обстоятельствам, смягчающим наказание, суд относит признание Карбановым С.Н. вины в совершении преступления, раскаяние в содеянном. 
К данным о личности суд относит то, что Карбанов С.Н. по месту жительства характеризуется удовлетворительно, на учете у врачей нарколога, психиатра не состоит.  
В соответствии с ч. 1.1 ст. 63 УК РФ судья (суд), назначающий наказание, в зависимости от характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного, может признать отягчающим обстоятельством совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, наркотических средств или других одурманивающих веществ.

Исходя из смысла данной нормы само по себе совершение преступления в состоянии опьянения, не является единственным и достаточным основанием для признания такого состояния обстоятельством, отягчающим наказание, поскольку при разрешении вопроса о возможности признания указанного состояния лица в момент совершения преступления отягчающим обстоятельством, суду надлежит принимать во внимание характер и степень общественной опасности преступления, обстоятельства его совершения, влияние состояния опьянения на поведение лица при совершении преступления, а также личность виновного.

Вместе с тем, фактическое нахождение Карбанова С.Н. в момент совершения преступления в состоянии опьянения, само по себе не явилось мотивом совершения преступления, поскольку совершено им в результате неприязненных отношений, вызванных конфликтом, в связи с чем, у суда отсутствуют основания для признания данного обстоятельства отягчающим наказание подсудимому. 

С учетом изложенных обстоятельств, в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления подсудимого и предупреждения совершения им новых преступлений, суд приходит к выводу, что ему должно быть назначено наказание, не связанное с лишением свободы, в виде ограничения свободы.

Учитывая, что Карбанову С.Н. назначается наказание, являющееся не самым строгим, чем предусмотрено санкцией п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ, оснований для применения ч. 5 и ч. 1 ст. 62 УК РФ не имеется, однако, наказание назначается с учетом совокупности смягчающих наказание обстоятельств.

Принимая во внимание характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность виновного, суд не находит исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами преступления, для применения к Карбанову С.Н. ст. 64 УК РФ в части назначения более мягкого вида наказания.

В судебном заседании установлено, что приговором Георгиевского городского суда Ставропольского края от 16.10.2023 года Карбанов С.Н. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 318 УК РФ и ему назначено наказание в виде штрафа, который не уплачен по настоящее время и, к отбытию которого, он не приступил.
С учетом того, что Карбанов С.Н. совершил преступление по данному уголовному делу до вынесения приговора Георгиевского городского суда Ставропольского края от 16.10.2023 года, в этой связи, судом назначается наказание по ч. 5 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений и считает возможным, назначить его путем полного сложения наказаний. 
Гражданский иск по делу не заявлен. 

Процессуальные издержки, связанные с расходами на оплату адвоката в судебном заседании, участвующего по назначению суда, отнести за счет средств федерального бюджета, так как дело рассмотрено в особом порядке.
Вещественные доказательства: два горлышка от стеклянных бутылок, хранящиеся в камере хранения вещественных доказательств ОМВД России по Георгиевскому городскому округу – уничтожить, как не представляющий ценность.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 303, 304, 307-
309 УПК РФ, суд,




                 П Р И Г О В О Р И Л:

Признать Карбанова …. виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ и назначить ему наказание в виде ограничения свободы на срок 10 (десять) месяцев, установив следующие ограничения: 
- не уходить из места постоянного проживания в период с 22 часов до 06 часов каждых суток;

- не посещать, кафе, бары, рестораны, где осуществляется продажа и распитие алкогольных напитков, расположенные на территории Георгиевского городского округа Ставропольского края;

- не изменять места жительства и не выезжать за пределы территории Георгиевского городского округа Ставропольского края без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденного наказания в виде ограничения свободы.

Возложить на Карбанова С.Н. обязанность являться один раз в месяц для регистрации в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осуждённого наказания в виде ограничения свободы в дни и часы, установленные этим органом.

На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений путем полного сложения назначенных наказаний по данному приговору и по приговору Георгиевского городского суда Ставропольского края от 16.10.2023 года окончательно назначить наказание в виде ограничения свободы на срок 10 (десять) месяцев, с выплатой штрафа в размере 30 000 рублей, установив следующие ограничения:
- не уходить из места постоянного проживания в период с 22 часов до 06 часов каждых суток;

- не посещать, кафе, бары, рестораны, где осуществляется продажа и распитие алкогольных напитков, расположенные на территории Георгиевского городского округа Ставропольского края;

- не изменять места жительства и не выезжать за пределы территории Георгиевского городского округа Ставропольского края без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденного наказания в виде ограничения свободы.

Возложить на Карбанова С.Н. обязанность являться один раз в месяц для регистрации в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осуждённого наказания в виде ограничения свободы в дни и часы, установленные этим органом.

В соответствии с ч. 2 ст. 71 УК РФ, штраф исполнять самостоятельно. 

Меру пресечения в виде подписки о невыезде Карбанова С.Н. оставить без изменения до вступления приговора в законную силу. 

Процессуальные издержки, связанные с расходами на оплату труда защитника возместить за счет средств федерального бюджета.

Вещественные доказательства: два горлышка от стеклянных бутылок, хранящиеся в камере хранения вещественных доказательств ОМВД России по Георгиевскому городскому округу – уничтожить, как не представляющий ценность.
Приговор может быть обжалован в Георгиевский городской суд Ставропольского края в течение пятнадцати суток со дня его постановления, а осужденным, содержащимся под стражей, в тот же срок со дня вручения ему копии приговора.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденным, принесения апелляционного представления государственным обвинителем, осужденный вправе в течение десяти суток со дня вручения ему копии представления ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанцией, поручать осуществление своей защиты избранному им защитнику либо ходатайствовать перед судом о назначении защитника.

Мировой судья                                                                                        М.В. Мингалева 
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