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ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
город Георгиевск                                                                                             28 марта 2024 года
Мировой судья судебного участка № 6 Георгиевского района Ставропольского края – Мингалева М.В.,

при секретаре –  Павлун А.О.,  
с участием государственного обвинителя –  Константиниди А.Л.,
потерпевшего – Ульянова В.В.,
подсудимого – Стрельникова С.М., его защитника – Самойленко Т.А.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в порядке особого производства уголовное дело в отношении: 
Стрельникова …..
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ, 
У С Т А Н О В И Л:
…..2023 года, примерно в …. часов, Стрельников С.М., находясь на улице, возле дома, расположенного по адресу:  Ставропольский край, Георгиевский городской округ,   …., в ходе ссоры, возникшей с Ульяновым В.В. на почве внезапно возникших неприязненных отношений, действуя с прямым умыслом, направленным на причинение вреда здоровью последнему, осознавая общественную опасность своих действий, находясь в непосредственной близости от Ульянова В.В., умышленно нанес Ульянову В.В. один удар кулаком правой руки в левую область лица, после чего, Стрельников С.М., продолжая реализовывать свой преступный умысел направленный на причинение телесных повреждений Ульянову В.В., вновь попытался нанести целенаправленный удар кулаком правой руки в  область лица последнего, однако, Ульянов В.В. защищая лицо от удара, прикрыл его руками, вследствие чего удар Стрельникова С.М. пришелся по 5-му пальцу левой кисти Ульянова В.В., от чего последний испытал острую физическую боль и получил, телесное повреждение  в виде  перелома средней фаланги 5-го пальца левой кисти, которое вызвало длительное расстройство здоровья сроком более 21 дня, расценивается как причинившее средней тяжести вред здоровью человека.  
В судебном заседании после изложения государственным обвинителем предъявленного обвинения подсудимому, последний пояснил, что обвинение ему понятно, он с ним согласен и в полном объеме поддерживает свое ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, заявленное им в ходе ознакомления с материалами уголовного дела.

Учитывая, что подсудимый осознает характер и последствия заявленного им ходатайства, заявил его добровольно, после консультации с защитником, государственный обвинитель, потерпевшая, с заявленным ходатайством согласны, порядок заявления ходатайства соблюден, судом данное ходатайство подсудимого удовлетворено.
Суд приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, его действия квалифицируются судом по ч. 1 ст. 112 УК РФ, как умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в ст. 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья.
При назначении наказания в соответствии с ч. 3 ст. 60 УК РФ суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного подсудимым преступления, данные о его личности, в том числе обстоятельства смягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на его исправление и на условия жизни его семьи. 
В качестве обстоятельств, смягчающих наказание подсудимому судья признает в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ то, что Стрельников С.М. активно способствовал раскрытию и расследованию преступления, поскольку органу дознания                    Стрельниковым С.М. представлена информация о всех обстоятельствах уголовного дела, имеющая значение для его раскрытия и расследования преступления.

В соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ к иным обстоятельствам, смягчающим наказание, суд относит признание Стрельниковым С.М. вины в совершении преступления, раскаяние в содеянном.
К данным о личности суд относит то, что Стрельников С.М. на учете у врача психиатра не состоит.  
С учетом изложенных обстоятельств, в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления подсудимого и предупреждения совершения им новых преступлений, суд приходит к выводу, что ему должно быть назначено наказание, не связанное с лишением свободы, в виде ограничения свободы.

Учитывая, что Стрельникову С.М. назначается наказание, являющееся не самым строгим, чем предусмотрено санкцией ч. 1 ст. 112 УК РФ, оснований для применения ч. 5 и ч. 1 ст. 62 УК РФ не имеется, однако, наказание назначается с учетом совокупности смягчающих наказание обстоятельств.

Принимая во внимание характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность виновного, суд не находит исключительные обстоятельства, связанные с целями и мотивами преступления, для применения к Стрельникову С.М.                   ст. 64 УК РФ в части назначения более мягкого вида наказания.
В соответствии с п. а ч. 1 ст. 83 УК РФ приговор мирового судьи судебного участка №7 Георгиевского района Ставропольского края от 26.04.2017 года не приведен в исполнение, с момента вынесения и вступления его в силу прошло более двух лет, осужденный не уклонялся от отбытия наказания и в силу ст. 86 УК РФ данная судимость не образует его ранней судимости.

Гражданский иск  по делу не заявлен. 

Процессуальные издержки, связанные с расходами на оплату адвоката в судебном заседании, участвующего по назначению суда, отнести за счет средств федерального бюджета, так как дело рассмотрено в особом порядке.
Вещественные доказательства в уголовном деле отсутствуют. 

Руководствуясь ст. 316 УПК РФ,  




                 П Р И Г О В О Р И Л:

Признать Стрельникова …. виновным в совершении  преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ, и назначить ему наказание в виде ограничения свободы на срок 1 (один) год с установлением следующих ограничений:  

- не уходить из места постоянного проживания в период с 22 часов до 06 часов каждых суток;

- не посещать, кафе, бары, рестораны, где осуществляется продажа и распитие алкогольных напитков, расположенные на территории Георгиевского городского округа Ставропольского края;

- не изменять места жительства и не выезжать за пределы территории Георгиевского городского округа Ставропольского края без согласия специализированного государственного органа, осуществляющего надзор за отбыванием осужденного наказания в виде ограничения свободы.

Возложить на Стрельникова С.М. обязанность являться один раз в месяц для регистрации в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осуждённого наказания в виде ограничения свободы в дни и часы, установленные этим органом.
Гражданский иск  по делу не заявлен. 

Меру пресечения в виде подписки о невыезде Стрельникову С.М. оставить без изменения до вступления приговора в законную силу. 

Процессуальные издержки, связанные с расходами на оплату труда защитника возместить за счет средств федерального бюджета.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Георгиевский городской суд Ставропольского края в течение пятнадцати суток со дня его постановления, а осужденным, содержащимся под стражей, в тот же срок со дня вручения ему копии приговора.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденным, принесения апелляционного представления государственным обвинителем, осужденный вправе в течение 10 суток со дня вручения ему копии приговора, ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела апелляционной инстанцией.

Приговор не может быть обжалован по основанию, предусмотренному                                п. 1 ст. 389.15 УПК РФ - несоответствие выводов суда, изложенных в приговоре, фактическим обстоятельствам уголовного дела, установленным судом первой инстанции.
Мировой судья                                                                                                     М.В. Мингалева 
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