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ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

        07 марта 2024 года                                                          город Ессентуки

Мировой судья судебного участка № 2 города Ессентуки                                  Ставропольского края Арушанов Р.Э., 
при секретаре судебного заседания Пеговой К.С., 

с участием: 
государственного обвинителя помощника прокурора г.Ессентуки Ставропольского края Р.., 
подсудимого Османова Р.М.,
защитника подсудимого адвоката И.., представившей ордер 
№Н 333759 от 05.03.2024г. и служебное удостоверение №3905 от 13.10.2021г.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в особом порядке принятия судебного решения, в зале суда уголовное дело в отношении:

Османова Р.М., ., ..
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30          ч. 1 ст.158 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:

Османов Р.М. совершил покушение на кражу, то есть умышленные действия лица, непосредственно направленные на тайное хищение чужого имущества, при этом преступление, не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам, при следующих обстоятельствах:

Османов Р. М., 09.10.2023 в 21 час 27 минут, находясь в помещении торгового зала магазина «Магнит» АО «Тандер», расположенного по адресу: Ставропольский край, город Ессентуки, улица Карла Маркса, строение № 9 «А», имея преступный умысел направленный на совершение кражи, то есть тайное хищение чужого имущества, принадлежащего АО «Тандер», осознавая противоправный характер и общественную опасность своих действий, желая и предвидя наступление общественно опасных последствий, выразившихся в совершении преступления против собственности, руководствуясь корыстным мотивом и целью противоправного обогащения за счет чужого имущества, убедившись что за его действиями никто не наблюдает и они носят тайный характер, воспользовавшись отсутствием посторонних лиц и тем, что продавцы указанного магазина заняты, путем свободного доступа с торговой витрины кассовой зоны указанного магазина, взял и таким образом, умышленно, из корытных побуждений тайно похитил принадлежащие АО «Тандер» магазин «Магнит» табачные изделия, а именно: табак нагреваемый «HEETS from PARLIAMENT PURPLE WAVE» МТ в количестве 23 штук, цена за 1 штуку 138 рублей 89 копеек, всего на сумму 3194 рублей 47 копеек, табак нагреваемый «HEETS from PARLIAMENT TURQUOISE SELECTION» МТ в количестве 16 штук, цена за 1 штуку 138 рублей 89 копеек, всего на сумму 2222 рублей 24 копеек, табак нагреваемый «HEETS Creations Yugen» МТ в количестве 6 штук, цена за 1 штуку 154 рубля 32 копейки, всего на сумму 925 рублей 92 копейки, табак нагреваемый «HEETS from PARLIAMENT AMBER SELECTION» МТ в количестве 13 штук, цена за 1 штуку 138 рублей 89 копеек, всего на сумму 1805 рублей 57 копеек, табачные стики «FIIT VIOLA» МТ в количестве 8 штук, цена за 1 штуку 123 рубля 46 копеек, всего на сумму 987 рублей 68 копеек, стики «KENT Стикс Берри Клик РРЦ” в количестве 10 штук, цена за 1 штуку 124 рубля 08 копеек, всего на сумму 1240 рублей 80 копеек, стики «NEO DEMI Ванилла Клик РРЦ» в количестве 5 штук, цена за 1 штуку 131 рубль 91 копейка, всего на сумму 659 рублей 55 копеек, табачные стики «FIIT REGULAR» МТ в количестве 5 штук, цена за 1 штуку 123 рубля 46 копеек, всего на сумму 617 рублей 30 копеек, табачные стики «FIIT MARINE» МТ в количестве 5 штук, цена за 1 штуку 123 рубля 46 копеек, всего на сумму 617 рублей 30 копеек, табак нагреваемый «HEETS from PARLIAMENT SLATE SELECTION» МТ в количестве 3 штук, цена за 1 штуку 138 рублей 89 копеек, всего на сумму 416 рублей 67 копеек, стики «NEO Деми Брайт Тобакко» в количестве 2 штук, цена за 1 штуку 115 рублей 61 копейка, всего на сумму 231 рубль 22 копейки, а всего на общую сумму 12918 рублей 72 копейки. После чего, Османов Р.М. с места совершения преступления с похищенным имуществом скрылся, распорядившись похищенным по собственному усмотрению.

В продолжение единого преступного умысла направленного на тайное хищение чужого имущества Османов Р.М., в этот же день 09.10.2023 в 21 час 33 минуты, находясь в торговом помещении этого же магазина, расположенного по адресу: Ставропольский край, город Ессентуки, улица Карла Маркса, строение № 9 «А», в продолжении своих преступных намерений, действуя с единым преступным умыслом направленным на совершение кражи, то есть тайного хищения чужого имущества, принадлежащего АО «Тандер», осознавая противоправный характер и общественную опасность своих действий, желая и предвидя наступление общественно опасных последствий, выразившихся в совершении преступления против собственности, руководствуясь корыстным мотивом и целью противоправного обогащения за счет чужого имущества, убедившись что за его действиями никто не наблюдает и они носят тайный характер, воспользовавшись отсутствием посторонних лиц и тем, что продавцы указанного магазина заняты, путем свободного доступа с торговой витрины кассовой зоны указанного магазина, взял и таким образом, умышленно, из корыстных побуждений тайно похитил принадлежащие АО «Тандер» магазин «Магнит» табачные изделия, а именно: табак нагреваемый «HEETS from PARLIAMENT PURPLE WAVE» МТ в количестве 10 штук, цена за 1 штуку 138 рублей 89 копеек, всего на сумму 1388 рублей 90 копеек, табак нагреваемый «HEETS from PARLIAMENT TURQUOISE SELECTION» МТ в количестве 7 штук, цена за 1 штуку 138 рублей 89 копеек, всего на сумму 972 рубля 23 копейки, табак нагреваемый «HEETS Creations Yugen» МТ в количестве 6 штук, цена за 1 штуку 154 рубля 32 копейки, всего на сумму 925 рублей 92 копейки, табачные стики  «FIIT VIOLA» МТ в количестве 4 штук, цена за 1 штуку 123 рубля 46 копеек, всего на сумму 493 рубля 84 копейки, табак нагреваемый «HEETS from PARLIAMENT GREEN ZING» МТ в количестве 7 штук, цена за 1 штуку 138 рублей 89 копеек, всего на сумму 972 рубля 23 копейки, табак нагреваемый «HEETS from PARLIAMENT BRONZE SELECTION» МТ в количестве 6 штук, цена за 1 штуку 138 рублей 89 копеек, всего на сумму 833 рубля 34 копейки, а всего на общую сумму 5586 рублей 46 копеек. Однако Османов Р.М. распорядиться похищенным имуществом и довести свой преступный умысел до конца не смог по независящим от него обстоятельствам, поскольку, удерживая при себе похищенное имущество, был застигнут на месте совершения преступления сотрудником указанного магазина – товароведом В.., которая изъяла у Османова Р.М. похищенное имущество.

Таким образом, в случае доведения Османовым Р.М. своего преступного умысла до конца, АО «Тандер» мог быть причинен ущерб на общую сумму 18505 рублей 18 копеек.

Таким образом, своими незаконными, умышленными действиями Османов Р.М., совершил покушение на кражу, то есть умышленные действия лица, непосредственно направленные на тайное хищение чужого имущества, при этом преступление не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам.
В судебном заседании подсудимый Османов Р.М. виновным себя в совершении инкриминируемого преступления ч.3 ст.30 ч.1 ст.158 УК РФ признал в полном объеме, просит суд рассмотреть уголовное дело в особом порядке судебного разбирательства, последствия рассмотрения уголовного дела в особом порядке принятия судебного решения ему ясны и понятны, данное ходатайство им было заявлено добровольно и после проведения консультации с защитником, сознает характер и последствия заявленного им ходатайства.
Защитник адвокат И.., поддержала позицию подсудимого Османова Р.М. о рассмотрении дела в особом порядке судебного разбирательства, пояснила, что последствия рассмотрения уголовного дела в особом порядке подсудимому были разъяснены.
Представитель потерпевшего АО «Тандер» С. в судебное заседание не явился, представил письменные ходатайства о рассмотрении дела в его отсутствие, в котором указал, что он не возражает против рассмотрения уголовного дела в особом порядке судебного производства, гражданский иск просил удовлетворить в полном объеме, просил назначить наказание Османову Р.М. на усмотрение суда.

Государственный обвинитель помощник прокурора г.Ессентуки Росляков В.В. в судебном заседании не возражал против рассмотрения данного уголовного дела в особом порядке принятия судебного решения.
Суд вправе применить особый порядок принятия судебного решения и постановить приговор без проведения судебного разбирательства в общем порядке при наличии оснований, предусмотренных ч. 1, 2 ст. 314 УПК РФ.
Суд, удостоверившись в том, что существо предъявленного обвинения подсудимому Османову Р.М., в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.30, ч.1 ст.158 УК РФ понятно, и он с ним согласен в полном объеме, ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства заявлено подсудимым добровольно и после консультации с защитником, при этом Османов Р.М. осознает характер и последствия своего ходатайства и пределы апелляционного обжалования приговора, предусмотренные ст. 317 УПК РФ, государственный обвинитель и  представитель потерпевшего не возражают против заявленного подсудимым ходатайства, в связи с чем, суд в данном случае вправе постановить приговор без проведения судебного разбирательства в общем порядке.
Суд приходит к выводу, что обвинение, предъявленное Османову Р.В. в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст.30, ч. 1 ст. 158 УК РФ, с которым согласился подсудимый Османов Р.М., обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, в связи с чем, суд считает возможным постановить обвинительный приговор, без проведения судебного разбирательства в общем порядке.
Суд считает, что действия подсудимого Османова Р.М. следует квалифицировать по ч.3 ст.30, ч.1 ст.158 УК РФ – покушение на кражу, то есть умышленные действия лица, непосредственно направленные на тайное хищение чужого имущества, при этом преступление, не было доведено до конца по независящим от этого лица обстоятельствам.
При назначении наказания подсудимому Османову Р.М., суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность подсудимого, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи, наличие обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание.
При учете характера и степени общественной опасности совершенного преступления суд принимает во внимание, что Османов Р.М. совершил преступление, отнесенное в соответствии с ч. 2 ст. 15 УК РФ к категории небольшой тяжести.
К обстоятельствам, смягчающим наказание подсудимому Османову Р.М., суд относит в соответствии с требованиями п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ явку с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, в соответствии с требованиями ч. 2 ст. 61 УК РФ, полное признание им своей вины в совершении преступления, раскаяние в содеянном, его состояние здоровья, связанное с имеющимися у него заболеваниями, состояние здоровья его матери, являющейся пенсионеркой.
К обстоятельствам, отягчающим наказание подсудимому Османову Р.М., предусмотренным п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ, судом признается наличие в его действиях рецидива преступлений, поскольку, имея непогашенные и не снятые судимости за ранее совершенные умышленные преступления средней тяжести, по приговорам Лермонтовского городского суда Ставропольского края от 16 февраля 2021 года, Ленинского районного суда г.Краснодара Краснодарского края от 30 июня 2022 года и Ессентукского городского суда Ставропольского края от 07 сентября 2022 года,  и отбывая наказание в виде лишения свободы, Османов Р.М. вновь совершил умышленное преступление.
К характеристике личности, суд относит, то, что Османов Р.М., проживает по адресу регистрации, на учетах у врачей психиатра и нарколога не состоит.
С учетом содеянного и личности подсудимого Османова Р.М., а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений, суд считает необходимым назначить Османову Р.М., наказание в виде лишения свободы, с соблюдением требований ч.5 ст.62 УК РФ, так как уголовное дело рассмотрено в особом порядке принятия судебного решения, а также положений ч. 3 ст. 66 УК РФ, согласно которых срок или размер наказания за покушение на преступление не может превышать трех четвертей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части настоящего Кодекса за оконченное преступление.

Оснований для назначения подсудимому Османову Р.М., другого альтернативного наказания, предусмотренного санкцией ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 158 УК РФ, с учетом личности подсудимого и его имущественного положения, суд не усматривает, поскольку считает, что именно данный вид назначенного наказания в виде лишения свободы, обеспечит достижение целей наказания.

Суд считает возможным при назначении наказания Османову Р.М., по совершенному преступлению, не применять положения ч. 2 ст. 68 УК РФ, и поскольку судом установлены смягчающие обстоятельства, предусмотренные ч. 1, ч. 2 статьи 61 УК РФ, считает возможным применить по совершенному преступлению, положения ч. 3 ст. 68 УК РФ, и назначить срок наказания менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, в виде лишения свободы.

Оснований для применения положений ч. 1 ст. 62 УК РФ, при назначении наказания Османову Р.М., при наличии смягчающих обстоятельств, не имеется, поскольку в его действиях, имеются отягчающие обстоятельства, предусмотренные ст. 63 УК РФ.

Исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного Османова Р.М., его поведением во время или после совершения преступления, и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, то есть оснований, для применения положений ст. 64 УК РФ, суд не усматривает.
Оснований для назначения подсудимому Османову Р.М., условного осуждения с применением ст. 73 УК РФ, суд не усматривает, поскольку приходит к выводу о невозможности исправления осужденного без реального отбывания наказания. 
Сведений и медицинских документов, препятствующих отбытию Османову Р.М., наказания в виде лишения свободы, в материалах дела не имеется. 
Обсудив вопрос о возможности замены наказания в виде лишения свободы принудительными работами в соответствии со ст. 53.1 УК РФ, суд с учетом данных о личности подсудимого, приходит к выводу о не возможности исправления осужденного без реального отбывания наказания в местах лишения свободы.
Поскольку Османов Р.М., ранее судим, оснований для решения вопроса об освобождения его от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа в соответствии со ст. 76.2 УК РФ не имеется. 
Оснований, предусмотренных ст. 78 УК РФ, для освобождения 
Османова Р.М., от уголовной ответственности за совершенное преступление, предусмотренное ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 158 УК РФ, в связи с истечением сроков давности не имеется, поскольку срок давности привлечения к уголовной ответственности не истек.
Османов Р.М., 07 сентября 2022 года осужден приговором Ессентукского городского суда по ч.1 ст.158 УК РФ, ч.1 ст.158 УК РФ, ч.3 ст.30 п. «б» ч.2 ст.158 УК РФ, с применением положений ч.2 ст.69 УК РФ к наказанию в виде лишения свободы сроком на 1 год 10 месяцев, с применением положений ч.5 ст.69 УК РФ по приговору от 03 августа 2022 года к наказанию в виде лишения свободы сроком на 2 года 7 месяцев и штрафа в размере 20000 рублей, с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
Согласно справки ФКУ ИК 5 УФСИН России по Ставропольскому краю №005474 от 26 июля 2023 года Османов Р.М., освобождён по отбытию наказания.

Наказание в виде штрафа в размере 20000 рублей Османовым Р.М. не исполнено, что подтверждается ответом Пятигорского городского отдела судебных приставов ГУ ФССП по Ставропольскому краю от 07 марта 2024 года.

В связи с чем, окончательное наказание Османову Р.М., подлежит назначению по правилам ч. 1 ст. 70 УК РФ, по совокупности приговоров путем полного присоединения не отбытой части наказания в виде штрафа 
по приговору Ессентукского городского суда Ставропольского края 
от 07 сентября 2022 года, к наказанию назначаемому по настоящему приговору.
 При этом наказание в виде штрафа в размере 20000 рублей подлежит самостоятельному исполнению в соответствии с ч. 2 ст. 71 УК РФ. 
С учетом изложенного, в целях восстановления социальной справедливости, а так же в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений, учитывая, что в действиях подсудимого Османова Р.М., имеется рецидив преступления, ранее он отбывал лишение свободы, суд пришел к выводу о назначении Османову Р.М., наказания в виде лишения свободы с отбыванием наказания в соответствии с п. "в" ч. 1 ст. 58 УК РФ в исправительной колонии строгого режима.
Меру пресечения, избранную в отношении Османова Р.М. в виде заключения под стражу оставить без изменения до вступления приговора в законную силу.
Срок отбытия наказания Османову Р.М. исчислять со дня вступления приговора в законную силу, в соответствии с п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ, зачесть в срок лишения свободы время содержания Османова Р.М. под стражей с 29 февраля 2024 года до вступления приговора в законную силу из расчета один день содержания под стражей за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.

В ходе судебного заседания в соответствии с ч. 2 ст. 44 УПК РФ, представителем потерпевшего АО «Тандер»  С.. заявлен гражданский иск о взыскании с Османова Р.М. в пользу Акционерного общества «Тандер» сумму в размере 12918 (двенадцать тысяч девятьсот восемнадцать) рублей 72 копейки в счет возмещения имущественного вреда, причиненного совершенным преступлением, который он просит удовлетворить в полном объеме.
В соответствии с частью 1 статьи 15 Гражданского кодекса Российской Федерации лицо, право которого нарушено, может требовать полного возмещения причиненных ему убытков, если законом или договором не предусмотрено возмещение убытков в меньшем размере.
В силу статьи 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации вред, причиненный имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.

Оценив в совокупности все исследованные фактические данные, суд пришел к выводу о том, что представитель потерпевшего имеет право на возмещение имущественного вреда причиненного преступлением.
В судебном заседании установлен факт хищения имущества АО «Тандер» на сумму 12918 (двенадцать тысяч девятьсот восемнадцать) рублей 72 копейки. 
Поскольку, в судебном заседании установлено, что Османов Р.М., причиненный имущественный вред не возместил, суд приходит к выводу об обоснованности заявленных исковых требований и взыскивает с Османова Р.М. в пользу представителя потерпевшего Акционерного общества «Тандер» сумму не возмещенного имущественного вреда, причиненного преступлением в размере – 12918 (двенадцать тысяч девятьсот восемнадцать) рублей 72 копейки.

Вопрос о вещественных доказательствах по уголовному делу подлежит разрешению в соответствии с ч. 3 ст. 81 УПК РФ, а именно: - CD диск с видеофайлами от 09.10.2023, изъятый 10.10.2023 в ходе осмотра места происшествия, в магазине «Магнит» АО «Тандер» расположенном по адресу: Ставропольский край, город Ессентуки, улица Карла Маркса д. 9 «А», признанный и приобщенный к материалам уголовного дела в качестве вещественного доказательства постановлением от 12.10.2023, находящийся при уголовном деле, после вступления приговора в законную силу, оставить на хранение в материалах уголовного дела в течение всего срока хранения уголовного дела;
- табачная продукция, а именно: 1) табак нагреваемый «HEETS from PARLIAMENT PURPLE WAVE» МТ в количестве 10 штук, 2) табак нагреваемый «HEETS from PARLIAMENT TURQUOISE SELECTION» МТ в количестве 7 штук, 3) табак нагреваемый «HEETS Creations Yugen» МТ в количестве 6 штук, 4) табачные стики «FIIT VIOLA» МТ в количестве 4 штук, 5) табак нагреваемый «HEETS from PARLIAMENT GREEN ZING» МТ в количестве 7 штук, 6) табак нагреваемый «HEETS from PARLIAMENT BRONZE SELECTION» МТ в количестве 6 штук, изъятая в ходе осмотра места происшествия от 10.10.2023 в магазине «Магнит» АО «Тандер» расположенном по адресу: Ставропольский край, город Ессентуки, улица Карла Маркса д. 9 «А», возвращенная под сохранную расписку представителю потерпевшего Акционерного общества «Тандер» Стрельцову Сергею Борисовичу от 23.10.2023, после вступления приговора в законную силу, оставить в распоряжении законного владельца.
В соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ, процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 УПК РФ, связанные с выплатой суммы адвокату Ищенко Е.А., назначенного судом, за оказание юридической помощи подсудимому, взысканию с подсудимого Османова Р.М., не подлежат и расходы по их оплате возместить за счет средств федерального бюджета.
Руководствуясь ст. ст. 296-299, 307-309, 314-317 УПК РФ, суд
ПРИГОВОРИЛ:
Признать Османова Р. М. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 158 УК РФ и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на 5 (пять) месяцев.

На основании ст. 70 УК РФ, по совокупности приговоров, к наказанию назначенному по настоящему приговору полностью присоединить неотбытую часть наказания в виде штрафа назначенного приговором Ессентукского городского суда Ставропольского края от 07 сентября 2022 года, и окончательно назначить Османову Р. М. наказание в виде лишения свободы сроком на 5 (пять) месяцев и штрафа в размере 20000 (двадцать тысяч) рублей, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

В соответствии с ч. 2 ст. 71 УК РФ, наказание в виде штрафа в размере 20000 (двадцать тысяч) рублей, исполнять самостоятельно.
Меру пресечения в отношении Османова Р. М. до вступления приговора в законную силу оставить прежней - содержание под стражей.

Срок отбытия наказания Османову Р. М. исчислять со дня вступления приговора в законную силу.

На основании п. «а» ч.3.1 ст.72 УК РФ, зачесть время содержания Османова Р. М. под стражей по данному уголовному делу с 29 февраля 2024 года до вступления приговора в законную силу, в срок лишения свободы из расчета один день содержания под стражей за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.
Гражданский иск представителя потерпевшего Акционерного общества «Тандер» С.удовлетворить. Взыскать с Османова Р. М. в пользу Акционерного общества «Тандер» в счет возмещения имущественного вреда причиненного преступлением в размере 12918 (двенадцать тысяч девятьсот восемнадцать) рублей 72 копейки. 
Вещественные доказательства по делу:
- CD диск с видеофайлами от 09.10.2023, изъятый 10.10.2023 в ходе осмотра места происшествия, в магазине «Магнит» АО «Тандер» расположенном по адресу: Ставропольский край, город Ессентуки, улица Карла Маркса д. 9 «А», признанный и приобщенный к материалам уголовного дела в качестве вещественного доказательства постановлением от 12.10.2023, находящийся при уголовном деле, после вступления приговора в законную силу, оставить на хранение в материалах уголовного дела в течении всего срока хранения уголовного дела.
Вещественные доказательства по делу:
- табачная продукция, а именно: 1) табак нагреваемый «HEETS from PARLIAMENT PURPLE WAVE» МТ в количестве 10 штук, 2) табак нагреваемый «HEETS from PARLIAMENT TURQUOISE SELECTION» МТ в количестве 7 штук, 3) табак нагреваемый «HEETS Creations Yugen» МТ в количестве 6 штук, 4) табачные стики «FIIT VIOLA» МТ в количестве 4 штук, 5) табак нагреваемый «HEETS from PARLIAMENT GREEN ZING» МТ в количестве 7 штук, 6) табак нагреваемый «HEETS from PARLIAMENT BRONZE SELECTION» МТ в количестве 6 штук, изъятая в ходе осмотра места происшествия от 10.10.2023 в магазине «Магнит» АО «Тандер» расположенном по адресу: Ставропольский край, город Ессентуки, улица Карла Маркса д. 9 «А», возвращенная под сохранную расписку представителю потерпевшего Акционерного общества «Тандер» Стрельцову Сергею Борисовичу от 23.10.2023, после вступления приговора в законную силу, оставить в распоряжении законного владельца.
Процессуальные издержки, связанные с оплатой услуг адвоката Ищенко Е.А., назначенного судом, за оказание юридической помощи подсудимому Османову Р.М., возместить за счет средств федерального бюджета.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ессентукский городской суд Ставропольского края в течение 15 суток с момента его провозглашения через мирового судью судебного участка № 2 города Ессентуки Ставропольского края, а осужденным содержащимся под стражей в тот же срок, со дня вручения копии приговора, разъяснив Османову Р. М., что в случае подачи им апелляционной жалобы он вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции при помощи видео конференц-связи, указав об этом в апелляционной жалобе, а так же ходатайствовать об обеспечении помощью адвоката.

Настоящий приговор, постановленный в соответствии со ст. 316 УК РФ, не может быть обжалован в апелляционном порядке по основанию несоответствия выводов суда фактическим обстоятельствам уголовного дела.
Мировой судья                                                                                    Р.Э. Арушанов
