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ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
           07 августа 2024 года                                                                       город Ессентуки

Мировой судья судебного участка № 2 города Ессентуки Ставропольского края Арушанов Р.Э., 

при ведении протокола секретарем судебного заседания - Абдурахмановой Ф.М.,

с участием: 

государственного обвинителя помощника прокурора города Ессентуки Ставропольского края – Т..,

подсудимого - Ягодкина В.С.,

защитника подсудимого - адвоката Н.., имеющего регистрационный номер 26/3073 в реестре адвокатов Ставропольского края, представившего служебное удостоверение №3693, выданное Управлением Министерства Юстиции /УФРС РФ по Ставропольскому краю от 15.05.2019 года, представившего ордер № Н 380218 от 26.07.2024 года,

рассмотрев в открытом судебном заседании, в зале суда уголовное дело в отношении:

Ягодкина В. С., …, 

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.171.2 Уголовного Кодекса Российской Федерации,
УСТАНОВИЛ:

Ягодкин В.С., заведомо зная, что у него отсутствуют лицензии на осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр в букмекерских конторах и тотализаторах, а также понимая, что организация и проведение азартных игр с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», на территории г.Ессентуки Ставропольского края запрещены, так как в соответствии со ст.ст. 5, 9, 16 Федерального закона от 29.12.2006 № 244 – ФЗ «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» деятельность по организации и проведению азартных игр с 01.07.2009 может осуществляться исключительно в пяти игорных зонах на территории Республики Крым, Алтайского, Приморского, Краснодарского краев и Калининградской области, а проведение азартных игр с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», запрещена на всей территории Российской Федерации, за исключением случаев приема интерактивных ставок и выплаты по ним выигрышей организаторами азартных игр в букмекерских конторах или тотализаторах в соответствии со ст. 14.2 данного Федерального закона, преследуя корыстную цель незаконного обогатиться путем осуществления незаконной деятельности по оказанию услуг по заключению с участниками азартных игр основанных на риске соглашений о выигрыше, действуя умышленно, предвидя неизбежность наступления общественно-опасных последствий в виде нарушения требований и запретов, установленных Федеральным законом от 29.12.2006 № 244 – ФЗ «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», и желая этого, не позднее 10.11.2023 года приискал и арендовал часть помещения под вендинговые кофейные и чайные автоматы, по адресу: …, после чего 15.11.2023 года приобрел и разместил на арендованной площади специализированный терминал (игровое оборудование), оборудованный сенсорным монитором и купюроприемником, для осуществления азартных игр с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», который посредством USB интернет модема подключил к сети «Интернет» и представил свободный доступ неограниченному кругу лиц к своему терминалу, тем самым незаконно организовал и стал проводить азартные игры с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», по адресу: …, в период с 15.11.2023 года по 19 часов 35 минут 19.04.2024 года, то есть до того момента, когда его незаконная деятельность была выявлена и пресечена сотрудниками ОЭБ и ПК ОМВД России по г. Ессентуки путем фиксации процесса азартной игры и последующего изъятия вышеуказанного терминала.
В судебном заседании подсудимый Ягодкин В.Б. свою вину в совершении инкриминируемого ему деяния полностью признал, в содеянном раскаялся, однако от дачи показаний отказался, воспользовавшись правом, представленным ему              ст. 51 Конституции Российской Федерации.
Показания, данные в ходе следствия подсудимым Ягодкиным В.С., были с согласия участников процесса оглашены государственным обвинителем в соответствии со ст. 276 УПК РФ, согласно которых Ягодкин В.С., показал, что примерно в начале января 2023 года, в связи с финансовыми трудностями, он решил организовать незаконную деятельность по приведению азартных игр, то есть приобрести «игровое оборудование» работающее с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», с помощью которых другим лицам возможно будет играть в «азартные игры» и найти помещение на территории г.Ессентуки под аренду. Он осознавал, что вышеуказанная деятельность является противозаконной, так как её проведение разрешено только в определенных субъектах Российской Федерации, если не ошибается в г.Сочи, Краснодарского края, однако в виду нехватки денег, он решил совершить незаконные действия. Так, в ноябре 2023 года он начал искать в г.Ессентуки помещение, для того, чтобы взять его в аренду и установить туда специализированный терминал, для осуществления азартных игр. Он искал места с большой проходимостью и нашел подходящее место по адресу: … в помещении кафе «…». Он обратился к гражданке …, которая являлась арендатором части помещения. Он поинтересовался у нее, возможно ли взять часть указанного помещение в субаренду, для установки терминалов, но он …. не указывал, что хочет установить специальный терминал для проведения азартных игр, то есть он фактически обманул … указав ей, что установит  терминалы для разливания кофе и чая. … согласилась и далее, он с ней заключил 10.11.2023 года договор субаренды недвижимого имущества, с предоставлением аренды в указанном помещение, площадью 18 кв.м., с арендной платой 10 000 рублей в месяц. Он договорился с …., что установит  терминал рядом со столиками, где посетители будут распивать кофе и чай.

Так же в этот период, в ноябре 2023 года, он через объявление, нашел интересующие его «игровое оборудование», для проведения незаконных азартных игр, в количестве 1 штуки. Указанное «игровое оборудование» его устраивало, так как оно имело купюроприемник, а также выход в сеть «Интернет», для осуществления незаконных азартных игр. По указанному в объявлении абонентскому телефону, он связался с продавцом, которых указал ему цену за терминал 8 000 рублей, с доставкой и установкой. Его указанная цена устроила, и они договорились, что данные терминалы продавец привезет примерно в 18 часов 00 минут 15.11.2023 года по адресу вышеуказанного кафе. Он уже не помнит где именно он нашел указанное объявление, а также анкетные данные продавца и его абонентский номер. 15.11.2023 года примерно в 18 часов 00 минут продавец привез 1 «игровое оборудование», по адресу: …, и установил его в помещении данного кафе, около столов, где посетители употребляют пищу, купленную в кафе «…». Затем, после установки указанного «игрового оборудования», продавец подключил ему его, а затем, он с ним расплатился. Он не помнит на каком автомобиле продавец привез указанные терминалы. После, установки указанного «игрового оборудования» 15.11.2023 года, периодически в них играли посетители кафе «…», то есть вставляли купюры в купюроприемник, и с помощью сети «Интернет» играли в запрещенные азартные игры. Доход от указанных терминалов до 19.04.2024 года составил примерно 23 000 рублей, то есть небольшой. … он не говорил, что указанный терминал, является противозаконным, а сама … у него по этому поводу не интересовалась. Он исправно платил ей арендную плату в размере 10 000 рублей в месяц. 19.04.2024 года, он находился в кафе «…», расположенном по адресу: …. В этот момент пришли сотрудники полиции ОМВД России по г. Ессентуки, которые предъявили свои служебные удостоверения в развернутом виде. Анкетные данные указанных сотрудников полиции он не запомнил. Указанные сотрудники полиции указали ему, что он осуществляет незаконную азартную игорную деятельность и его оборудование подлежит изъятию. Затем, указанные сотрудники полиции составили соответствующие документы и изъяли указанный терминал. Вину в незаконной организации и проведения азартных игр в помещении расположенном по адресу: … он признает полностью, в содеянном раскаивается. Лицо осуществляющее игру, через купюроприемник игрового терминала вносит денежные средства, которые зачисляются на так называемый счет. После чего выбрав на сенсорном мониторе терминала линию игры, от которой зависит сумма одной ставки, лицо осуществляющее игру нажимает кнопку «сделка», в результате чего на экране появляется обезьянка и фрукты либо иные изображения в зависимости от выбранной игры. Далее в случае определенного совпадения фруктов, возможно удвоить сумму выигрыша, для чего нужно сыграть в так называемую супер игру. По окончанию игры, в случае выигрыша или остатка ранее внесенных денежных средств лицо нажимает кнопку выдачи выигрыша, после чего терминал самостоятельно выдает денежные средства через слот выдачи денежных средств. В случае отсутствия денежных средств в «игровом оборудование», для выдачи выигрыша, на мониторе «игрового оборудования» высвечивается графа для вода своего мобильного номера. Далее указав свой номер телефона, приходит СМС оповещение, в котором указывается сумма выигрыша. После чего, игрок, имея данное СМС оповещение, может получить наличные денежные средства, от хозяина «игрового оборудования». В игре выигрыш зависит от случая, а не от знаний или навыков играющих, поэтому вероятность подзаработать очень высокая (л.д. 117-122, 142-144).

Оглашенные показания подсудимый Ягодкин В.С. в судебном заседании подтвердил.
Кроме признания подсудимым Ягодкиным В.С. своей вины, его виновность в совершении инкриминируемого ему преступления полностью подтверждается следующими показаниями свидетелей.

Из показаний свидетеля …., данными в ходе предварительного расследования оглашенными по ходатайству государственного обвинителя с согласия сторон, в порядке ч.1 ст.281 УПК РФ, следует, что, 19.04.2024 года он был приглашен сотрудниками полиции для участия в проведении ОРМ «Проверочная проверка», по факту незаконной организации и проведением азартных игр с использованием оборудования – игрового терминала, подключенного к телекоммуникационной сети «Интернет», размещенного в помещении кафе «…», расположенном по адресу: …, в качестве закупщика, на что он дал свое согласие. 19.04.2024 года примерно в 17 часов 40 минут он прибыл в Отдел МВД России по г. Ессентуки, где в кабинете №14, в присутствии двух представителей общественности, был проведен осмотр вещей, находящихся при нем, в ходе которого вещей и предметов, запрещенных в гражданском обороте у него обнаружено не было. Кроме этого, в целях исполнения гражданского долга, как патриот страны и гражданин Российской Федерации, он добровольно предоставил свои личные денежные средства в общей сумме 200 рублей, купюрами достоинством по 100 рублей каждая, для проведения оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка», которые принадлежат ему лично. После этого, в их присутствии, были осмотрены вышеуказанные денежные средства в общей сумме 200 рублей, купюрами достоинством по 100 рублей каждая, с которых была снята копия. Затем денежные средства были вручены ему для осуществления в рамках ОРМ азартных игр с помощью игрового оборудования – терминала, находящегося по адресу: …. О всех описанных действиях были составлены соответствующие акты в правильности составления которых расписались все участвующие лица в том числе и он. Далее, они вместе с представителями общественности и сотрудниками полиции на автомобиле из ОМВД России по г. Ессентуки направились в кафе «…», расположенное по адресу: …. Прибыв на место примерно в 18 часов 40 минут, он зашел в указанное кафе, прошел прямо через одностворчатую пластиковую дверь в комнату отдыха, где справа при входе, около стены находился один игровой терминал в металлическом корпусе комбинированного зелено-желтого цвета, оборудованный купюроприемником, слотом выдачи выигрыша и сенсорным экраном для игры. Подойдя к указанному терминалу, он внес в купюроприемник врученные ему денежные средства в сумме 200 рублей, после чего путем манипуляций на сенсорном экране выбрал азартную игру «CRAZY MONKEY» и стал в неё играть, повышая ставку выигрыша, при этом он проиграл вышеуказанные денежные средства в общей сумме 200 рублей, после чего вышел из помещения кафе и вернулся в автомобиль, где находились участники мероприятия и сообщил им о вышеуказанных действиях. Затем все участники проехали обратно в Отдел МВД России по г. Ессентуки, где был составлен акт проверочной закупки в правильности составления которого расписались все участвующие лица. Он по своей инициативе, с помощью принадлежащего ему мобильного телефона марки и модели «Самсунг M32» оборудованный камерой фото-видео наблюдением, осуществил видеозапись момента игры на вышеуказанном игровом терминале и выдал сотруднику полиции, предварительно записав на DVD-RW диск. На видео отображен процесс игры. Он ранее неоднократно играл в игру «CRAZY MONKEY» и иные подобные игры на территории игровой зоны в Краснодарском крае (точно не помнит адреса) и прекрасно знает, что такое «азартная игра». Под азартными играми он имеет ввиду игру или игры, с целью выигрыша денег, в которой выигрыш зависит от случая, а не от знаний или навыков играющих. В этом он убедился как раз таки и 19.04.2024 года (л.д. 111-114).
Из показаний свидетеля …., данными в ходе предварительного расследования оглашенными по ходатайству государственного обвинителя с согласия сторон, в порядке ч.1 ст.281 УПК РФ, следует, что, 19.04.2024 года он был приглашен для участия в проведении ОРМ «проверочная закупка» по факту незаконной организации и проведения азартных игр на территории  г. Ессентуки. Он принимал участие добровольно вместе со вторым представителем общественности. В качестве закупщика был приглашен гражданин …. В этот же день, в Отделе МВД России по г. Ессентуки, сотрудником полиции в их присутствии был произведен осмотр вещей, находящихся при …., в ходе которого вещей, запрещенных в гражданском обороте обнаружено не было. Кроме того, …. добровольно предоставил свои личные денежные средства в общей сумме 200 рублей, купюрами достоинством по 100 рублей каждая, для проведения ОРМ «Проверочная закупка», о чем был составлен соответствующий акт, в котором он и другие участники мероприятия расписались. После окончания осмотра вещей, находящихся при …., в их присутствии были осмотрены и вручены …. эти денежные средства в общей сумме 200 рублей, двумя купюрами достоинством по 100 рублей каждая, В правильности составления документов  расписывались  он и другие участники ОРМ. После составления всех необходимых документов и вручения денежных средств Давыдову Е.В., он вместе с сотрудниками полиции, представителем общественности …. и …., вышли из Отдела МВД России по г. Ессентуки и на автомобиле проехали к кафе «…», по адресу: …. Примерно в 18 часов 40 минут, автомобиль остановился возле указанного кафе. Затем Давыдов Е.В. вышел из автомобиля и пошел в кафе, а остальные участники мероприятия остались в автомобиле. Примерно через 10 минут Давыдов Е.В. вернулся  из указанного кафе и сел в автомобиль после чего сообщил, что в комнате отдыха кафе «…» расположен один игровой терминал в металлическом корпусе комбинированного зелено-желтого цвета, оборудованный купюроприемником, слотом выдачи выигрыша и сенсорным экраном без кнопок. Согласно его слов, подойдя к данному терминалу он внес в купюроприемник врученные ему денежные средства в общей сумме 200 рублей, после чего путем манипуляций на сенсорном экране выбрал азартную игру «CRAZY MONKEY» и стал в нее играть, повышая ставку выигрыша, при этом … проиграл врученные ему 200 рублей, после чего вышел из помещения кафе. Затем на место прибыла следственно-оперативная группа Отдела МВД России по г. Ессентуки, и он был приглашен сотрудниками полиции, для участия в проведении осмотра места происшествия, а именно помещения кафе «…», расположенного по адресу: …, на что он дал свое согласие, так же был приглашен второй понятой. В его присутствии, присутствии, второго понятого, а также с участием Ягодкина В.С., был произведен осмотр помещения, занимаемым кафе «…», в ходе которого, в комнате отдыха посетителей кафе был обнаружен один терминал в металлическом корпусе, комбинированного зелено-желтого цвета, подключенный к электросети и телекоммуникационной сети «Интернет», при этом на экране данного терминала имелось изображение азартных игр. В ходе ОРМ, на вопрос сотрудников полиции к Ягодкину В.С., кому принадлежат вышеуказанный терминал и для каких целей он предназначен, Ягодкин В.С. пояснил, что данный терминал принадлежит ему и он предназначен для осуществления на нем азартных игр. Далее сотрудником полиции был составлен протокол осмотра места происшествия, указанного кафе, который был зачитан вслух всем участвующим лицам, подписанный всеми участвующими лицами. В ходе осмотра был изъят вышеописанный терминал, опечатанный бумажной биркой с пояснительным текстом, подписями участвующих лиц и оттиском печати ОМВД России по г. Ессентуки, так же был изъят модем интернет передачи, который был упакован в полиэтиленовый пакет, опечатанный бумажной биркой с пояснительным текстом, подписями участвующих лиц. Затем все участники проехали обратно в Отдел МВД России по г. Ессентуки, по адресу: г. Ессентуки, ул. Чкалова, 3, где был составлен акт проверочной закупки, в правильности составления которого расписались все участвующие лица в том числе и он.  В ходе общения с Ягодкиным В.С., сотрудниками полиции не оказывалось никакого физического либо психологического давления на Ягодкина В.С. и иных лиц. Ягодкин В.С. с полным пониманием отреагировал на происходящее и сразу признался в том, что хотел зарабатывать «приличные деньги» на проведении азартных игр вне пределов игорных зон, а именно в г. Ессентуки (л.д. 107-110).
Из показаний свидетеля …., данными в ходе предварительного расследования оглашенными по ходатайству государственного обвинителя с согласия сторон, в порядке ч.1 ст.281 УПК РФ, следует, что, по поводу участия в оперативно-розыскных мероприятиях может пояснить, что он добровольно принял в этом участии, поскольку является дружинником и считает гражданским долгом помогать обществу и государству. 19.04.2024 года он был приглашен сотрудниками полиции для участия в ОРМ по факту незаконной организации и проведения азартных игр на территории г. Ессентуки. В Отделе МВД России по г. Ессентуки, сотрудником полиции в его присутствии был произведен осмотр вещей, находящихся при …., который был участвующим лицом в ОРМ. В ходе осмотра вещей, запрещенных в гражданском обороте обнаружено не было. Кроме того, …. добровольно предоставил свои личные денежные средства в общей сумме 200 рублей, купюрами достоинством по 100 рублей каждая, для проведения ОРМ «Проверочная закупка», о чем был составлен соответствующий акт, в котором он и другие участники мероприятия расписались. После окончания осмотра вещей, находящихся при …., в их присутствии были осмотрены и вручены …. эти же денежные средства в общей сумме 200 рублей, двумя купюрами достоинством по 100 рублей каждая. В правильности составления всех документов расписывались он и другие участники ОРМ, все было заполнено правильно по фактическим обстоятельствам. После вручения денежных средств …., он вместе с сотрудниками полиции, представителем общественности …. и …., вышли из Отдела МВД России по 
г. Ессентуки и на автомобиле проехали к кафе «…», по адресу: 
…. Примерно в 18 часов 40 минут, автомобиль остановился  возле указанного кафе. Затем …. вышел из автомобиля и пошел в кафе, а остальные участники мероприятия остались в автомобиле. Примерно через 10 минут …. вернулся из указанного кафе и сел в автомобиль после чего сообщил, что в комнате отдыха кафе «…» расположен один игровой терминал в металлическом корпусе комбинированного зелено-желтого цвета, оборудованный купюроприемником, слотом выдачи выигрыша и сенсорным экраном без кнопок. Согласно его слов, подойдя к данному терминалу он внес в купюроприемник, врученные ему денежные средства в общей сумме 200 рублей, после чего путем манипуляций на сенсорном экране выбрал азартную игру как он сказал под названием  «CRAZY MONKEY» и стал в нее играть, повышая ставку выигрыша, при этом …. проиграл врученные ему 200 рублей, после чего вышел из помещения кафе. Затем на место прибыла следственно-оперативная группа Отдела МВД России по г. Ессентуки, и он был приглашен сотрудниками полиции, для участия в проведении осмотра места происшествия, а именно помещения кафе «…», расположенного по адресу: …, на что он дал свое согласие, так же был приглашен второй понятой. В его присутствии, присутствии второго  понятого, а также с участием Ягодкина В.С., был произведен осмотр помещения, занимаемым кафе «…», в ходе которого, в комнате отдыха посетителей кафе был обнаружен один терминал в металлическом корпусе, комбинированного зелено-желтого цвета, подключенный к электросети и телекоммуникационной сети «Интернет», при этом на экране данного терминала имелось изображение азартных игр. Данный терминал был «обшарпанный» но функционален. В ходе ОРМ, на вопрос сотрудников полиции к Ягодкину В.С., кому принадлежат вышеуказанный терминал и для каких целей он предназначен, Ягодкин В.С. пояснил, что данный терминал принадлежит ему и он предназначен для осуществления на нем азартных игр. Далее сотрудником полиции был составлен протокол осмотра места происшествия, указанного кафе, который был зачитан вслух всем участвующим лицам, подписанный всеми участвующими лицами. В ходе осмотра был изъят вышеописанный терминал, опечатанный бумажной биркой с пояснительным текстом, подписями участвующих лиц и оттиском печати ОМВД России по г.Ессентуки, также был изъят модем интернет передачи, который был упакован в полиэтиленовый пакет, опечатанный бумажной биркой с пояснительным текстом, подписями участвующих лиц. Затем все участники проехали обратно в Отдел МВД России по г. Ессентуки, по адресу: г. Ессентуки, ул. Чкалова, 3, где был составлен акт проверочной закупки, в правильности составления которого расписались все участвующие лица в том числе и он. В ходе общения с Ягодкиным В.С., сотрудниками полиции не оказывалось никакого физического либо психологического давления на Ягодкина В.С. и иных лиц. Ягодкин В.С. с полным пониманием отреагировал на происходящее и сразу признался в том, что хотел зарабатывать «приличные деньги» на проведении азартных игр вне пределов игорных зон, а именно в г. Ессентуки (л.д. 103-106).
Из показаний свидетеля …., данными в ходе предварительного расследования оглашенными по ходатайству государственного обвинителя с согласия сторон, в порядке ч.1 ст.281 УПК РФ, следует, что, 01.11.2023 года она заключила договор аренды помещения с …, согласно которому он сняла часть нежилого помещения 18 кв. м. от общей площади 149,9 кв.м для размещения цеха полуфабрикатов, по адресу: ….  Сумма аренды 7 000 рублей составляла в месяц. В дальнейшем к ней случайно обратился мужчина, как позже ей стало известно его данные - Ягодкин В. С., … года рождения и сказал, что хочет установить в подобном заведении вендинговые кофейные и чайные аппараты. В ходе разговора он предложил ей 10 000 рублей в месяц за установку в помещении указанных аппаратов. В связи с чем она решила составить договор субаренды и 10.11.2023 года они заключили официальный договор сроком на 10 месяцев. В данном помещении расположено кафе «…» и «проходимость» очень высокая. Кафе управляет … Ею деятельность в указанном помещении не проводилась, поскольку она не смогла реализовать свой проект «цех полуфабрикатов». Так, 15.11.2023 года данный мужчина завез и установил какой-то аппарат в помещение и подключил. Она не впадала в подробности его деятельности и даже не знает, что за аппарат он установил. О том, что Ягодкин В.С. установил аппарат для проведения азартных игр ей стало известно 19.04.2024 года, после проведения сотрудниками полиции оперативных мероприятий и изъятии оборудования. В свою очередь может сказать, что она не знала, что Ягодкин В.С. осуществляет незаконную игорную деятельность, поскольку «не лезла в его бизнес». Он стабильно оплачивал за аренду помещения 10 000 рублей наличными деньгами. В арендуемом помещении камер видеонаблюдения нет, также вход в помещение свободный, то есть любой желающий мог осуществлять игру на игровом аппарате установленном Ягодкиным В.С. в помещении кафе «…» по адресу: … (л.д. 98-100).
Из показаний свидетеля …., данными в ходе предварительного расследования оглашенными по ходатайству государственного обвинителя с согласия сторон, в порядке ч.1 ст.281 УПК РФ, следует, что, он является собственником недвижимого имущества - кафе «…», расположенного по адресу: …. Помимо площади под данное кафе, имеется отельное помещение площадью 18 кв.м. 01.11.2023 года часть объекта недвижимости было сдано в аренду …, стоимостью арендной платы 7 000 рублей в месяц. Данный договор аренды был подписан на 1 год. 10.11.2023 года как ему стало известно от работников кафе «…», …. не понадобилось данное помещение, и она решила сдать его дальше в субаренду. Кому было сдано его помещение в субаренду … и под какое назначение, ему не известно. 19.04.2024 года ему от сотрудников полиции ОМВД России по г. Ессентуки, анкетных данных которых он не помнит, стало известно, что Ягодкиным В.С. в сданном ему в субаренду помещении был установлен игровой аппарат для проведения азартных игр, которые запрещены законом на территории г. Ессентуки. Действительно в данном помещении с 15.11.2024 года был установлен какой-то терминал, но о том, что данный терминал являлся игровым аппаратом для проведения азартных игр ему нечего известно не было (л.д. 89-91).
Из показаний свидетеля …., данными в ходе предварительного расследования оглашенными по ходатайству государственного обвинителя с согласия сторон, в порядке ч.1 ст.281 УПК РФ, следует, что, она зарегистрирована в налоговом органе в качестве индивидуального предпринимателя: ИНН … от 16.06.2017 года. Ей совместно с её супругом … 05.10.1982 года рождения, который также зарегистрирован в налоговом органе в качестве индивидуального предпринимателя организована деятельность точки общественного питания -  кафе «…», по адресу: …. Помещение, в котором ими организована деятельность кафе «…» на праве собственности принадлежит её супругу …., между ней и её супругом заключен договор аренды (части помещения кафе), где она осуществляет реализацию напитков и алкогольной продукции (пиво), в другой части кафе осуществляет деятельность её супруг …., который реализует фаст-фуд (гиро, бургеры, шаверму). Её супругом … как собственником помещения сдана в аренду часть помещения (нежилого) свободного назначения, площадью 18 кв.м., которое расположено по адресу: …, кадастровый номер 26:30:1050105:71. Согласно договора аренды от 01.11.2023 года …, которая в свою очередь согласно договора субаренды недвижимого имущества от 10 ноября 2023 года передала помещение в субаренду Ягодкину В. С. …. года рождения. Чем занимался Ягодкин В.С. ей известно не было, в данное помещение она не заходила. 19.04.2024 года по прибытии сотрудников полиции ей стало известно о том, что Ягодкин В. С. в арендуемом им помещении установил игровой терминал и организовал незаконную игорную деятельность (незаконная организация и проведение азартных игр) (л.д. 93-95).
Оснований сомневаться в правдивости показаний свидетелей ФИО., ФИО., ФИО., ФИО., ФИО., ФИО. у суда не имеется, поскольку они подтверждены показаниями подсудимого Ягодкина В.С., отражают одни и те же обстоятельства без каких либо существенных противоречий влияющих на правильность установления судом обстоятельств совершения подсудимым преступления. Показания указанных лиц последовательны, логичны, согласовываются между собой и подтверждаются всей совокупностью собранных по делу доказательств.
В ходе судебного разбирательства не установлено каких-либо оснований у свидетелей обвинения для оговора подсудимого Ягодкина В.С., либо заинтересованности в исходе дела.
Вина подсудимого Ягодкина В.С. в совершении умышленного преступления, предусмотренного ч.1 ст.171.2 УК РФ, также объективно подтверждается исследованным в судебном заседании, а именно:
протоколами следственных действий:
- протоколом осмотра места происшествия от 19.04.2024 года, согласно которого осмотрено помещение расположенное по адресу: Ставропольской край, …, в ходе которого сотрудниками Отдела МВД России по г. Ессентуки осмотрен и изъят цифровой терминал и USB-модем (л.д. 8-14).
- протоколом осмотра места происшествия от 25.04.2024 года, согласно которого осмотрен терминал, изъятый 19.04.2024 года в ходе осмотра места происшествия по адресу: …. В ходе осмотра из терминала изъяты денежные суммы в размере 3 600 рублей, что подтверждает факт незаконной организации и проведения азартных игр (л.д. 18-26).
- протоколом осмотра предметов от 07.05.2024 года, согласно которого осмотрены денежные суммы в размере 3 600 рублей, изъятые 25.04.2024 года из цифрового терминала в ходе осмотра места происшествия по адресу: … (л.д. 70-73).
- протоколом осмотра предметов от 08.05.2024 года, согласно которого осмотрен WI-FI роутер и сетевой адаптер, изъятые в ходе осмотра места происшествия 19.04.2024 года в помещении кафе «…» по адресу: … (л.д. 75-80).
- протоколом осмотра предметов от 13.05.2024 года, согласно которого осмотрен специализированный терминал, изъятый 19.04.2024 года в помещении кафе «…», расположенного по адресу: … (л.д. 84-86).
Давая оценку приведенным доказательствам, суд приходит к выводу, что протоколы следственных действий составлены в строгом соответствии с нормами УПК РФ, нарушений норм уголовно-процессуального законодательства, влекущих признание их недопустимыми доказательствами по делу, со стороны органов предварительного расследования не допущено, они отражает весь ход следственных действий и подтверждают показания свидетелей обвинения об обстоятельствах дела. Суд находит их относимыми и допустимыми и объективно отражающими фактическим обстоятельствам преступления.
Вина подсудимого Ягодкина В.С. объективно подтверждается иными документами, исследованными в судебном заседании:
- постановлением о проведении оперативно-розыскного мероприятия «Проверочная закупка» от 19.04.2024 года, согласно которого необходимо провести оперативно-розыскное мероприятие в отношении неустановленных лиц, осуществляющих организацию и проведение незаконных азартных игр по адресу: … (л.д. 32-33).
- актом осмотра вещей, находящихся при покупателе от 19.04.2024 года, согласно которого произведен личный досмотр ФИО. на предмет наличия запрещенных к гражданскому обороту предметов, в ходе которого у ФИО., запрещенных к гражданскому обороту предметов обнаружено не было. Кроме того, ФИО. добровольно предоставил свои личные денежные средства в размере 200 рублей, для проведения ОРМ – «проверочная закупка» (л.д. 35-36).
- актом осмотра, пометки и вручения денежных средств, материальных ценностей или предметов от 19.04.2024 года, согласно которого денежные средства 
в размере 200 рублей, купюрами достоинством по 100 рублей осмотрены, сверены и вручены ФИО. для проведения оперативно-розыскного мероприятия «Проверочная закупка» с целью документирования факта незаконной игорной деятельности по адресу: … (л.д. 37-38).
- светокопией денежных средств врученных 19.04.2024 года закупщику ФИО. в ходе оперативно-розыскных мероприятий «Проверочная закупка» (л.д. 39).
- актом проведения «Проверочная закупка» от 19.04.2024 года, согласно которого установлен и зафиксирован факт проведения незаконной игровой деятельности в помещении по адресу: … (л.д. 40-41).
- протоколом сбора образцов от 19.04.2024 года, согласно которого оперуполномоченный ОЭБ и ПК Отдела ОМД России по г. Ессентуки ФИО. осуществил сбор (изъятие) выданного ФИО. компакт диска формата СD-R, с видеозаписью момента осуществления ФИО. азартной игры 19.04.2024 года на игровом терминале, подключенном к телекоммуникационной сети «Интернет», в помещении кафе «…» расположенного по адресу: … (л.д. 57-59).
- договором аренды с правом субаренды помещения от 01.11.2023 года, согласно которого ФИО принимает в арендное пользование помещение у 
ФИО. площадью 18 кв.м., по адресу: … (л.д. 60-62).
- договором субаренды недвижимого имущества от 10.11.2023 года, согласно которого Ягодкин В.С. принимает в субаренду помещение у ФИО площадью 18 кв.м., по адресу: … (л.д. 63-65).
- копией выписки из ЕГРН, согласно которой объект недвижимости по адресу: … зарегистрирован на ФИО (л.д. 66-67).
В соответствии с положениями ст. 74 УПК РФ рапорт о/у ОЭБ и ПК ОМВД России по г.Ессентуки ФИО., согласно которому в действиях Ягодкина В.С. усматриваются признаки преступления, предусмотренного ч.1 ст.171.2 УК РФ, исследованное стороной обвинения, суд не принимает в качестве доказательств по делу, так как указанный рапорт не является носителем сведений, на основе которых суд, прокурор, следователь, дознаватель в порядке, определенном УПК РФ, устанавливает наличие либо отсутствие обстоятельств, подлежащих доказыванию при производстве по уголовному делу (л.д. 6).
Вина подсудимого Ягодкина В.С. также объективно подтверждается следующими доказательствами исследованными в судебном заседании:
- протоколом осмотра предметов (документов) от 07 мая 2024 года, которым осмотрена и признана впоследствии вещественным доказательством по делу,                  34 купюры номиналом 100 рублей в общей сумме 3400 рублей, обнаруженные и изъятые в ходе осмотра игрового терминала 25.04.2024 года по адресу: …  и 2 купюры номиналом 100 рублей в общей сумме 200 рублей, купюра 100 (сто) рублей серия сЭ 1745156 и купюра 100 (сто) рублей серия мЬ 4195482, обнаруженные и изъятые в ходе осмотра игрового терминала 25.04.2024 года по адресу: … в 2 канцелярских пакетах (л.д. 70-73);

- протоколом осмотра предметом от 08 мая 2024 года, которым осмотрена и признана впоследствии вещественным доказательством по делу - WI-FI роутер и сетевой адаптер, изъятые в ходе осмотра места происшествия 19.04.2024 года в помещении кафе «…» по адресу: … в 1 полимерном пакете; компьютерный носитель информации DVD-RW с видеозаписью от 19.04.2024 года, изъятый 22.04.2024 у ФИО. в кабинете № 14 ОМВД России по г. Ессентуки. (л.д. 75-80);
- протоколом осмотра предметов от 13 мая 2024 года, которым осмотрена  и признана впоследствии вещественным доказательством по делу - специализированный терминал, изъятый 19.04.2024 года старшим дознавателем ОД ОМВД России по г. Ессентуки ФИО., в помещении кафе «…», расположенного по адресу: …. (л.д. 84-86).

Указанные доказательства следует признать допустимыми, поскольку они получены без нарушения норм УПК РФ.

Судом произведена оценка доказательств, в соответствии с требованиями ст. ст. 87 и 88 УПК РФ. Как бесспорно установлено в судебном заседании, все исследованные и оглашенные процессуальные документы добыты органами следствия в установленном законом порядке.


Исследованные доказательства получены без нарушения уголовно-процессуального законодательства и являются допустимыми.

Анализ приведенных выше доказательств, в их совокупности позволяет суду сделать вывод о доказанности вины подсудимого Ягодкина В.С. в совершении инкриминируемого ему деяния.

Суд приходит к выводу, что обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 171.2 УК РФ, с которым согласился подсудимый Ягодкин В.С. обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу, в связи с чем, суд считает возможным постановить обвинительный приговор.
Суд считает, что действия Ягодкина В.С. подлежат квалификации судом по ч.1 ст. 171.2 УК РФ – то есть, организация и проведение азартных игр с использованием игрового оборудования вне игорной зоны, с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», за исключением случаев приема интерактивных ставок организаторами азартных игр в букмекерских конторах и (или) тотализаторах.
При назначении наказания подсудимому Ягодкину В.С., суд в соответствии с       ч. 3 ст. 60 УК РФ, учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства смягчающие и отсутствие обстоятельств отягчающих его наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

При определении вида и меры наказания подсудимому, суд руководствуется  ст. 6 УК РФ согласно которой, наказание, применяемое к лицу, совершившему преступление, должно быть справедливым, то есть соответствовать характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения и личности виновного.

В соответствии со ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений.

Подсудимый Ягодкин В.С. совершил преступление, предусмотренное                    ч. 1 ст. 171.2 УК РФ относящееся согласно ч. 2 ст. 15 УК РФ, к категории преступлений небольшой тяжести. 

Изучением личности подсудимого установлено, что Ягодкин В.С. совершил преступление небольшой тяжести, на учете у врача в Ессентукском филиале ГБУЗ СК «Краевая специализированная психиатрическая больница №3» не состоит, на учете в Ессентукском филиале ГБУЗ СК «Краевой клинический наркологический диспансер» не состоит, имеет постоянное место жительства, по месту жительства характеризуется удовлетворительно, не судим.
Обстоятельством, смягчающим наказание подсудимого Ягодкина В.С., суд учитывает, что подсудимый вину признал полностью, в содеянном раскаялся, о чем свидетельствует полное признание своей вины, и в соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ признает их обстоятельствами, смягчающими наказание.
Обстоятельств, отягчающих наказание Ягодкина В.С., предусмотренных ст.63 УК РФ, судом не установлено.
С учетом изложенных обстоятельств в совокупности с данными о личности подсудимого, характера и степени общественной опасности содеянного, наличия обстоятельств смягчающих и отсутствие обстоятельств отягчающих наказание, его материального и семейного положения, влияния наказания на исправление подсудимого и на условия жизни его семьи, суд полагает, что достижению целей наказания будет способствовать назначение Ягодкину В.С. наказания в виде обязательных работ, поскольку, данный вид наказания, в полной мере отвечает цели наказания, то есть соответствует характеру и степени общественной опасности преступления, обстоятельствам его совершения, личности виновного и способен исправить подсудимого.
Оснований для назначения подсудимому Ягодкину В.С. другого альтернативного наказания, предусмотренного санкцией ч.1 ст.171.2 УК РФ, суд не усматривает.
Вмести с этим, суд при назначении наказания учитывает, что Ягодкин В.С. не относится к числу лиц, которым в соответствии с ч.4 ст.49 УК РФ обязательные работы, не назначаются. 
Оснований для постановления приговора без назначения наказания или освобождения Ягодкина В.С. от наказания, не имеется.
Принимая во внимание конкретные обстоятельства дела и данные о личности подсудимого Ягодкина В.С., суд не усматривает оснований к его освобождению от уголовной ответственности за совершение преступления с учетом правил, предусмотренных ст. 76.2 УК РФ и ст. 25.1 УПК РФ.
Судом обсуждался вопрос о возможности применении положений ст. 64 УК РФ, но, не установив исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, ролью виновного и других обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, суд считает, что оснований для применения к подсудимому не имеется.
Оснований, предусмотренных ст. 78 УК РФ, для освобождения 
Ягодкина В.С. от уголовной ответственности, в связи с истечением сроков давности не имеется, поскольку срок давности привлечения к уголовной ответственности не истек.
Суд считает необходимым, меру процессуального принуждения в виде обязательство о явке, до вступления приговора в законную силу, оставить без изменения.
Гражданский иск по делу не заявлен. 
Вопрос о вещественных доказательствах по уголовному делу подлежит разрешению в соответствии со ст.81 УПК РФ, а именно: 

- 34 купюры номиналом 100 рублей в общей сумме 3400 рублей, обнаруженные и изъятые в ходе осмотра игрового терминала 25.04.2024 по адресу: …  и 2 купюры номиналом 100 рублей в общей сумме 200 рублей, купюра 100 (сто) рублей серия сЭ 1745156 и купюра 100 (сто) рублей серия мЬ 4195482, обнаруженные и изъятые в ходе осмотра игрового терминала 25.04.2024 по адресу: … в 2 канцелярских пакетах, находящийся на хранение в камере вещественных доказательств СО по г.Ессентуки СУ СКР по Ставропольскому краю на основании постановления от 07.05.2024 года, после вступления приговора в законную силу, обратить в доход государства.
 -WI-FI роутер и сетевой адаптер, изъятые в ходе осмотра места происшествия 19.04.2024 в помещении кафе «…» по адресу: …, в 1 полимерном пакете; находящийся на хранение в камере хранения вещественных доказательств СО по г.Ессентуки СУ СКР по Ставропольскому краю на основании постановления от 08.05.2024 года после вступления приговора в законную силу, уничтожить. Уничтожение вещественных доказательств поручить начальнику ОМВД России по городу Ессентуки Ставропольского края.

-компьютерный носитель информации DVD-RW с видеозаписью от 19.04.2024, изъятый 22.04.2024 года у ФИО. в кабинете № 14 ОМВД России по г. Ессентуки признанный и приобщенный к материалам уголовного дела постановлением от 08.05.2024 года, хранящийся в материалах уголовного дела в качестве вещественного доказательства, после вступления приговора в законную силу, оставить на хранение в материалах уголовного дела. 

-специализированный терминал, изъятый 19.04.2024 года старшим дознавателем ОД ОМВД России по г. Ессентуки ФИО., в помещении кафе «…», расположенного по адресу: …, находящийся согласно квитанции (расписки) №4017 от 13.05.2024 года на хранение в камере хранения отдела МВД России по г.Ессентуки на основании постановления о признании и приобщении к уголовному делу вещественных доказательств от 13.05.2024 года, после вступления приговора в законную силу, уничтожить. Уничтожение вещественного доказательства поручить начальнику ОМВД России по городу Ессентуки Ставропольского края.
Процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 УПК РФ, связанные с выплатой суммы адвокату ФИО., назначенного судом, за оказание юридической помощи подсудимому, взысканию с подсудимого Ягодкина В.С. не подлежат и расходы по их оплате возместить за счет средств федерального бюджета.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 302-304, 307-310 УПК РФ, суд,-
ПРИГОВОРИЛ:

признать Ягодкина В. С. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.171.2 Уголовного Кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде обязательных работ на срок 180 (сто восемьдесят) часов.

Контроль за исполнением наказания в виде обязательных работ в отношении Ягодкина В. С. возложить на специализированный государственный орган по месту жительства.
Меру процессуального принуждения Ягодкину В. С. в виде обязательство о явке отменить, после вступления приговора в законную силу.

Гражданский иск по делу не заявлен.

Вещественные доказательства по делу:
- 34 купюры номиналом 100 рублей в общей сумме 3400 рублей, обнаруженные и изъятые в ходе осмотра игрового терминала 25.04.2024 по адресу: г. …  и 2 купюры номиналом 100 рублей в общей сумме 200 рублей, купюра 100 (сто) рублей серия сЭ 1745156 и купюра 100 (сто) рублей серия мЬ 4195482, обнаруженные и изъятые в ходе осмотра игрового терминала 25.04.2024 по адресу: г. … в 2 канцелярских пакетах, находящийся на хранение в камере вещественных доказательств СО по г.Ессентуки СУ СКР по Ставропольскому краю на основании постановления от 07.05.2024 года, после вступления приговора в законную силу, обратить в доход государства.
- WI-FI роутер и сетевой адаптер, изъятые в ходе осмотра места происшествия 19.04.2024 в помещении кафе «…» по адресу: г. …, в 1 полимерном пакете; находящийся на хранение в камере хранения вещественных доказательств СО по г.Ессентуки СУ СКР по Ставропольскому краю на основании постановления от 08.05.2024 года после вступления приговора в законную силу, уничтожить. Уничтожение вещественных доказательств поручить начальнику ОМВД России по городу Ессентуки Ставропольского края.

- компьютерный носитель информации DVD-RW с видеозаписью от 19.04.2024 года, изъятый 22.04.2024 года у ФИО. в кабинете № 14 ОМВД России по г. Ессентуки признанный и приобщенный к материалам уголовного дела постановлением от 08.05.2024 года, хранящийся в материалах уголовного дела в качестве вещественного доказательства, после вступления приговора в законную силу, оставить на хранение в материалах уголовного дела. 

- специализированный терминал, изъятый 19.04.2024 года старшим дознавателем ОД ОМВД России по г. Ессентуки ФИО., в помещении кафе «…», расположенного по адресу: …, находящийся согласно квитанции (расписки) №4017 от 13.05.2024 года на хранение в камере хранения отдела МВД России по г.Ессентуки на основании постановления о признании и приобщении к уголовному делу вещественных доказательств от 13.05.2024 года, после вступления приговора в законную силу, уничтожить. Уничтожение вещественного доказательства поручить начальнику ОМВД России по городу Ессентуки Ставропольского края. 

Процессуальные издержки, связанные с оплатой услуг адвоката Н., назначенного судом, за оказание юридической помощи подсудимому Ягодкину В.С., возместить за счет средств федерального бюджета.

Приговор может быть обжалован и опротестован в апелляционном порядке в Ессентукский городской суд Ставропольского края в течение 15 суток со дня его провозглашения. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе заявить ходатайство о своем участии в рассмотрении дела судом апелляционной инстанции и поручать осуществление своей защиты избранному ему защитнику либо ходатайствовать перед судом и назначении защитника.
Мировой судья                                                                              Р.Э. Арушанов
