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П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации

19 марта 2024 года



                                       город Ессентуки 

Мировой судья судебного участка № 3 города Ессентуки Ставропольского края в составе председательствующего Кочова Г.А., 

при секретаре Поповой Е.В.,

с участием:

государственного обвинителя помощника прокурора города Ессентуки Ставропольского края Ф., 

подсудимого А. и его защитника – адвоката Н.,

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении А, 

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ

установил:

судом признано доказанным, что А., в период времени с 20 часов 09 минут до 20 часов 44 минуты 03.12.2023 находясь в помещении торгового зала магазина «Спортмастер», расположенного по адресу: Ставропольский край, город Ессентуки, улица Октябрьская, д. 339, действуя незаконно, умышленно, путем свободного доступа, тайно похитил с металлической стойки-вешалки торгового стеллажа, расположенного в помещении указанного магазина куртку мужскую ITAVIC M H JKT черного цвета фирмы «Adidas» размера М, стоимостью 8 811,76 рублей, принадлежащую ООО «Спортмастер». После чего удерживая похищенное имущество при себе в 20 часов 44 минуты 03.12.2023 с места совершения преступления скрылся, распорядившись похищенным по своему усмотрению, причинив тем самым материальный ущерб ООО «Спортмастер» на указанную сумму, что является незначительным.

В судебном заседании подсудимый А. вину в инкриминируемом ему преступлении признал полностью, суду пояснил, что он работает не официально, занимается купле-продажей овощей и фруктов, средний заработок в месяц примерно 50 000 рублей. 3 декабря 2023 года, примерно в 21 час, он находился дома по ул. Октябрьская 337, кв. 85, где временно проживает, он вышел в магазин за продуктами, по пути он зашел в магазин «Спортмастер», по ул. Октябрьской г. Ессентуки в ТД «Вершина». В магазине приметил черную куртку «адидас», данную куртку несколько раз примерил, затем решил похитить ее. После снял с куртки магнит одел поверх своей куртки и пошел домой. Отсоединенную бирку с магнитом оставил в примерочной, при этом у него была необходимая сумма для покупки, данной куртку в связи с чем он решил совершил данную кражу пояснить не может. За его действиями никто не наблюдал и при выходе ничего не сработало. После через несколько дней в КБР задержали его машину, затем позвонил сотрудник полиции. После разговора он приехал в отдел полиции г. Ессентуки, где сознался в содеянном написал явку с повинной и добровольно выдал похищенную куртку, при этом на него никакого давления со стороны сотрудников полиции не оказывалось. Вину признает, сожалеет о случившемся, в содеянном раскаивается. 

Из показаний подсудимого, данных им в ходе предварительного следствия и оглашенных судом в порядке по п. 1 ч. 1 ст. 271 УПК РФ следует, что  вину в совершенном им преступлении, предусмотренном ч. 1 ст. 158 УК РФ, признает полностью в содеянном раскаивается. Он проживает и зарегистрирован по адресу: Краснодарский край, Белореченский район, г. Белореченск, ул. Таманской Армии, д. 114 кв. 318, на учете у врача нарколога и врача психиатра не состоит и никогда не состоял. В настоящее время он около месяца снимает квартиру по адресу: СК, г. Ессентуки, ул. Октябрьская д. 337, кв. 85, но постоянно проживает и зарегистрирован по вышеуказанному адресу в Краснодарском крае. 03.12.2023 примерно в 20 часов 00 минут он находился около торгового центра «Вершина», расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Октябрьская, 339, когда решил зайти в данный торговый центр для того, чтобы купить продукты питания, так как проживает рядом с данным центром. Зайдя в указанное время в данный торговый центр, он решил подняться на второй этаж и зайти в магазин «Спортмастер», чтобы просто посмотреть товар. Он зашел в данный магазин примерно в 20 часов 09 минут 03.12.2023 и некоторое время гулял по магазину осматривая и рассматривая товар, а именно верхнюю одежду - куртки. В зале данного магазина он примерял куртку черного цвета фирмы «Adidas» размера М, данная куртка ему понравилась, но она стоила 18 999 рублей, с собой у него таких денежных средств не было, тогда он решил похитить данную куртку, подумав о том, что никто этого не увидит. Когда он первый раз примерял данную куртку, то свою личную куртку черного цвета он снял и положил на стойку с остальными куртками, которые продавались. Далее он взял понравившуюся ему куртку мужскую ITAVIC M H JKT черного цвета фирмы «Adidas» размера М в вышеуказанном магазине с металлической стойки, на которой она висела на вешалке и решил ее примерить еще раз в примерочной, которая находилась рядом с данной стойкой, он направился в примерочную комнату вместе со своей курткой и черной курткой фирмы «Adidas», принадлежащей магазину «Спортмастер». Зайдя примерно в 20 часов 40 минут 03.12.2023 в примерочную, он примерил куртку которая ему понравилась черного цвета фирмы «Adidas», она ему подошла по размеру, на данной куртке имелся «магнит» черного цвета и бумажная бирка на которой имелась цена 18 999 рублей, данный магнит с биркой он сорвал без усилий своей правой рукой и оставил его вместе с бумажной биркой в той же примерочной комнате, после чего в данной примерочной комнате он надел свою куртку, в которой пришел в магазин поверх куртки черного цвета размера М, которую он решил похитить, принадлежащей магазину «Спортмастер» фирмы «Adidas». Убедившись, что его никто не видит он с надетой на нем похищенной им курткой направился на выход из магазина «Спортмастер», и пройдя мимо касс оплаты, не оплатив за данный товар денежные средства, выйдя из данного магазина примерно в 20 часов 44 минут 03.12.2023, направился по своим делам. При этом антикражные ворота, установленные в магазине «Спортмастер» не сработали, так как он от куртки оторвал магнит и бирку. Данную куртку придя домой он решил оставить себе в пользование, так как она ему понравилась. 23.12.2023 года он сам прибыл в ОМВД России по городу Ессентуки по ул. Чкалова, 3, г. Ессентуки, так как 23.12.2023 утром ему позвонил сотрудник полиции на его мобильный телефон и пояснил, что он подозревается в хищении куртки. В ОМВД России по г. Ессентуки 23.12.2023 им собственноручно было написано заявление о совершенном преступление, в котором он полностью признался в хищении в помещении торгового зала магазина «Спортмастер», расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Октябрьская, 339, куртки мужской ITAVIC M H JKT черного цвета фирмы «Adidas» размера М, а также он добровольно выдал сотруднику полиции вышеуказанную куртку, которую привез с собой и которая сотрудником полиции у него была изъята в ходе осмотра места происшествия 23.12.2023 в служебном кабинете ОМВД России по г. Ессентуки. При даче объяснений и написании заявления на него никакого физического, морального воздействия со стороны сотрудников полиции, либо кого-то еще не оказывалось, он сам лично во всем признался (л.д. 56-61).
Признавая вину в инкриминируемом ему преступном деянии, оглашенные показания поддержал, пояснил, что во время дознания он давал более правдивые и подробные показания, чем в судебном заседании, так как прошло значительное время.   

Исследовав материалы дела, суд признает доказанной вину подсудимого по инкриминируемому ему преступлению, которая подтверждается совокупностью собранных и исследованных по делу доказательств, а именно:

- показаниями допрошенного в ходе судебного заседания представителя потерпевшего А., который показал, что с подсудимым незнаком в каких-либо отношениях не состоит неприязни не имеет и оснований для его оговора нет.  3 декабря 2023 года, вечернее время, от начальника отдела, поступило сообщение, что в примерочной кабине были обнаружены бирка и магнитный бейдж, после чего просмотрели камеры видеонаблюдения, подали заявление в полицию и установили личность похитившую куртку. Бирку обнаружил продавец – кассир Васильев Дмитрий.  При обнаружении хищения, продавец обязан уведомить начальника отдела, директора магазина, любого руководителя, после чего линейный руководитель обязан просмотреть камеры видеонаблюдения и проинформировать руководителя по предотвращению потерь. Затем администрация магазина собирает пакет документов и обращается с заявлением в полицию. После обнаружения бирки выяснилось, что она оторвана с черной мужской куртки фирмы «адидас» которую подсудимый надел на свою куртку и покинул магазин не оплатив. В магазине на выходе установлены антикражные системы, товар чипируется и устанавливаются противокражные датчики, но связи с тем, что бирка была оторвана система не сработала. Сумма ущерба является для магазина не значительной, подсудимым возмещен ущерб в размере 20 000 рублей при стоимости куртки и причиненного ущерба в размере 8 900 рублей;  

- показаниями допрошенного в ходе судебного заседания свидетеля С., которая показала, что 3 декабря 2023 года, примерно в 21 час в магазине «Спортмастер» по ул. Октябрьской, где она работает, в примерочной торгового зала были обнаружены бирки и противокражный сломанный  бейдж, от куртки черного цвета фирмы «адидас». Затем после просмотра камер видеонаблюдения, было установлено, что в период с 20 часов до 20 часов 45 минут незнакомый мужчина – подсудимый, находился в магазине и примерно в 20 часов 45 минут он одел указанную куртку и покинул магазин. Бирка и магнит были обнаружены продавцом Васильевым Дмитрием, который их принес ей, а она в свою очередь доложила, директору магазина и начальнику отдела. В последствии сотрудники полиции с магазина изъяли сорванные бирки и запись с камер видеонаблюдения; 
- показаниями свидетеля М., данными в ходе дознания, оглашенными в судебном заседании по ходатайству государственного обвинителя, в соответствии со ст. 281 УПК РФ с согласия участников процесса о том, что он является оперуполномоченным полиции ОУР Отдела МВД России по г. Ессентуки. 23.12.2023 он находился на суточном дежурстве в составе следственно-оперативной группы. В ходе проведения оперативно розыскных мероприятий 23.12.2023 по заявлению С. поступившему в дежурную часть ОМВД России по г. Ессентуки по факту хищения куртки мужской ITAVIC M H JKT черного цвета фирмы «Adidas» размера М, стоимость. 8 811, 76 рублей, принадлежащей ООО «Спортмастер», им оперативным путем было установлено, что в совершении данного преступления подозревается Алексанян Александр Сергеевич, 14.11.1996 года рождения, в связи с чем 23.12.2023 было установлено местонахождение последнего, который был вызван в этот день в Отдел МВД России по г. Ессентуки для дачи объяснения по указанному факту, который сознался в совершении данного преступления, в связи с чем собственноручно написал заявление, также А. был опрошен по обстоятельствам произошедшего. В ходе опроса последний показал, что 03.12.2023 года примерно в 20 часов 00 минут он находился около торгового центра «Вершина», расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Октябрьская, 339, когда решил зайти в данный торговый центр для того, чтобы купить продукты питания, так как проживает рядом с данным центром. Зайдя в указанное время в данный торговый центр, он решил подняться на второй этаж и зайти в расположенный там магазин «Спортмастер», чтобы просто посмотреть товар. Он зашел в данный магазин примерно в 20 часов 05 минут 03.12.2023 и некоторое время гулял по магазину осматривая и рассматривая товар, а именно верхнюю одежду - куртки. В зале данного магазина он примерял куртку черного цвета фирмы «Adidas» размера М, данная куртка ему понравилась, но она стоила 18 999 рублей, с собой у него таких денежных средств не было, тогда он решил похитить данную куртку, подумав о том, что никто этого не увидит. Когда он первый раз примерял данную куртку, то свою личную куртку черного цвета снял и положил на стойку с остальными куртками, которые продавались. Далее взял понравившуюся ему куртку мужскую ITAVIC M H JKT черного цвета фирмы «Adidas» размера М в вышеуказанном магазине с металлической стойки, на которой она висела на вешалке и решил ее примерить еще раз в примерочной, которая находилась рядом с данной стойкой, он направился в примерочную комнату вместе со своей курткой и черной курткой фирмы «Adidas», принадлежащей магазину «Спортмастер». Зайдя примерно в 20 часов 40 минут 03.12.2023 в примерочную, он примерил куртку которая ему понравилась черного цвета фирмы «Adidas», она ему подошла по размеру, на данной куртке имелся «магнит» черного цвета и бумажная бирка на которой имелась цена 18 999 рублей, данный магнит с биркой он сорвал без усилий своей правой рукой и оставил его вместе с бумажной биркой в той же примерочной комнате, после чего в данной примерочной комнате он надел свою куртку, в которой пришел в магазин поверх куртки черного цвета размера М, которую он решил похитить, принадлежащей магазину «Спортмастер» фирмы «Adidas». Убедившись, что его никто не видит он с надетой на нем похищенной им курткой направился на выход из магазина «Спортмастер», пройдя мимо касс оплаты, не оплатив за данный товар денежные средства, выйдя из данного магазина примерно в 20 часов 45 минут 03.12.2023, направился по своим делам. При этом антикражные ворота, установленные в магазине «Спортмастер» не сработали, так как он от куртки оторвал магнит и бирку. Данную куртку придя домой он решил оставить себе в пользование, так как она ему понравилась.  23.12.2023 года у А. в ходе осмотра места происшествия в служебном кабинете № 78 ОУР Отдела МВД России по г. Ессентуки по ул. Чкалова, д. 3 г. Ессентуки была изъята похищенная  03.12.2023 куртка мужская ITAVIC M H JKT черного цвета фирмы «Adidas» размера М. Впоследствии протокол осмотра места происшествия с фототаблицей, с изъятой курткой, которая была упакована в полимерный черный пакет, горловина которого перевязана нитью белого цвета, на концы которой наклеена бумажная бирка с пояснительной надписью, опечатана оттиском печати «№ 1 ОМВД России по г. Ессентуки» были переданы старшему дознавателю ОД М. для приобщения к материалам проверки. В ходе опроса А. ни с его стороны, ни со стороны кого-либо другого никакого давления ни психологического, ни морального не оказывалось, физической силы не применялось, А. сам во всем признался (л.д. 88-92).

Кроме того, вина подсудимого в совершении указанного преступления подтверждается вещественными доказательствами, протоколами следственных действий, исследованными в ходе судебного заседания, а также иными документами, а именно:
- DVD диском с фрагментами видеозаписей от 03.12.2023, изъятым в ходе осмотра места происшествия 23.12.2023 в магазине «Спортмастер» ООО «Спортмастер», расположенном по адресу: Ставропольский край г. Ессентуки ул. Октябрьская, 339 (л.д. 81-83);

- биркой от куртки мужской ITAVIC M H JKT черного цвета фирмы «Adidas» размера М, изъятой в ходе осмотра места происшествия от 23.12.2023 по адресу: г. Ессентуки, ул. Октябрьская, 339 в магазине «Спортмастер» (л.д.105-107);

- курткой мужской ITAVIC M H JKT черного цвета фирмы «Adidas» размера М, изъятой в ходе осмотра места происшествия 23.12.2023 в служебном кабинете ОМВД России по г. Ессентуки по ул. Чкалова, 3 г. Ессентуки (л.д.105-107);

- протоколом осмотра места происшествия от 23.12.2023, с участием С. было осмотрено помещение магазина «Спортмастер», расположенное по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Октябрьская, 339 и установлено точное место совершения преступления, а именно место откуда 03.12.2023 Алексанян А.С. была похищена куртка мужская ITAVIC M H JKT черного цвета фирмы «Adidas» размера М. В ходе данного осмотра был изъят DVD- диск с фрагментами видеозаписей от 03.12.2023, бирка от куртки мужской ITAVIC M H JKT черного цвета фирмы «Adidas» размера М (л.д. 17-23);

- протоколом осмотра места происшествия от 23.12.2023, с участием А., в служебном кабинете № 78 ОУР Отдела МВД России по г. Ессентуки, была изъята похищенная куртка мужская ITAVIC M H JKT черного цвета фирмы «Adidas» размера М (л.д. 30-36);

- протоколом осмотра предметов от 23.12.2023 с участием подозреваемого А. и его защитника Н., в служебном кабинете ОМВД России по г. Ессентуки по ул. Чкалова, 3, была осмотрена куртка мужская ITAVIC M H JKT черного цвета фирмы «Adidas» размера М и бирка от данной куртки (л.д.  67-73);

- протоколом просмотра и прослушивания фонограммы от 24.12.2023, с участием подозреваемого А. и его защитника Н., в служебном кабинете ОМВД России по г. Ессентуки по ул. Чкалова, 3, был осмотрен компакт диск с фрагментами видеозаписей от 03.12.2023 (л.д. 74-80);

- заявлением А. от 23.12.2023, в котором он признался и раскаялся в том, что 03.12.2023, находясь в помещении магазина «Спортмастер», расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Октябрьская, 339, тайно похитил куртку мужскую ITAVIC M H JKT черного цвета фирмы «Adidas» размера М (л.д. 27);
- актом выявленных излишков и недостач выборочной проверки от 04.12.2023 в магазине «Спортмастер» по ул. Октябрьская, 339 г. Ессентуки (л.д. 5);
- справкой об ущербе ООО «Спортмастер» от 03.12.2023, согласно которой стоимость похищенной куртки мужской ITAVIC M H JKT черного цвета фирмы «Adidas» размера М, составляет 8 811,76 рублей без учета НДС (л.д. 4);
- товарно-транспортной накладной № ЦП-55342236 от 22.11.2023, согласно которой стоимость куртки мужской ITAVIC M H JKT черного цвета фирмы «Adidas» размера М, составляет 8 811,76 рублей без учета НДС (л.д. 6-16);
Статьей 17 УПК РФ установлено, что судья оценивает доказательства по своему внутреннему убеждению, основанному на совокупности имеющихся в уголовном деле доказательств, руководствуясь при этом законом и совестью. Никакие доказательства не имеют заранее установленной силы.
Суд находит доказательства, исследованные в судебном заседании достаточными для вывода о виновности подсудимого в совершении инкриминируемого ему преступления.
Протоколы следственных действий составлены в соответствии с требованиями УПК РФ, сомнений не вызывают, а их совокупность является достаточной для вывода о виновности подсудимого в совершении преступления. 
Суд, оценивая показания представителя потерпевшего и свидетелей в качестве доказательств, как в отдельности, так и в совокупности с другими доказательствами по делу, а именно по способу отражения сведений, глубине и точности изложения фактических обстоятельств, а также отсутствию противоречий, приходит к убеждению о том, что они убедительны, последовательны, не противоречивы, дополняют друг друга, подтверждаются письменными доказательствами по делу, по существу доказывают одни и те же обстоятельства, свидетельствующие о совершении подсудимым преступления. 
Оснований не доверять показаниям подсудимого данным в ходе дознания представителя потерпевшего и свидетелей у суда не имеется, поскольку судом не было установлено как обстоятельств, указывающих на возможность оговора кем-либо из них подсудимого, так и обстоятельств, указывающих на чью-либо заинтересованность в его привлечении к уголовной ответственности.
Суд, исследовав представленные материалы уголовного дела, проверив и оценив собранные по делу доказательства в их совокупности, считает вину А. полностью доказанной и квалифицирует его действия по  ч. 1 ст. 158 УК РФ – как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.
В отношении инкриминируемого подсудимому преступления суд признает его, вменяемым, поскольку он понимает происходящее, активно защищается, вступает в адекватный речевой контакт, дефектов восприятия с его стороны не выявлено.

Преступление, совершенное подсудимым, относится к категории преступлений небольшой тяжести, фактических и правовых оснований для изменения категории совершенного им преступления на менее тяжкое, как это предусмотрено ч. 6 ст. 15 УК РФ не имеется.

Согласно общим правилам назначения уголовного наказания, основанным на принципах справедливости, соразмерности и индивидуализации ответственности, назначение наказания должно основываться на данных, подтверждающих действительную необходимость применения к лицу, совершившему преступление, именно той меры государственного принуждения, которая с наибольшим эффектом достигала бы целей восстановления социальной справедливости, исправления правонарушителя и предупреждения совершения новых противоправных деяний, а также ее соразмерность в качестве единственно возможного способа достижения справедливого баланса публичных и частных интересов в рамках уголовного судопроизводства.

В судебном заседании установлено, что А. не судим, на учете врача – психиатра и врача нарколога не состоит, женат, по месту жительства и регистрации характеризуется положительно.
Обстоятельствами, смягчающими наказание А. в соответствии с п. «и» «к» ч. 1 и ч. 2 ст. 61 УК РФ суд признает, явку с повинной, добровольное возмещение имущественного ущерба, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, полное признание вины, раскаяние в содеянном, положительную характеристику с места жительства и регистрации. 

Обстоятельств, в соответствии со ст. 63 УК РФ, отягчающих наказание подсудимого, судом не установлено.

С учетом изложенных обстоятельств в совокупности с данными о личности подсудимого, характера и степени общественной опасности содеянного, обстоятельств смягчающих наказание, влияния наказания на исправление подсудимого и условия жизни его семьи, суд считает, что подсудимому необходимо назначить наказание в виде штрафа, размер которого суд определяет с учетом тяжести совершенного преступления, имущественного положения подсудимого и его семьи, а также с учетом возможности получения им заработной платы или иного дохода, поскольку это будет в полностью соответствовать принципам справедливости и соразмерности содеянному, а также отвечать целям и задачам уголовного наказания и способствовать его исправлению. 

 Назначенное наказание, по мнению суда, будет соответствовать принципам справедливости и соразмерности содеянному, а также отвечать целям и задачам уголовного наказания.

При этом, суд не усматривает оснований для освобождения подсудимого от уголовной ответственности по ч. 1 ст. 158 УК РФ на основании ст. 76.2 УК РФ, поскольку достаточных оснований для применения положений указанной статьи в судебном заседании не установлено.

Меру процессуального принуждения в виде обязательства о явке, суд считает необходимым до вступления приговора в законную силу, оставить без изменения.

Суд, разрешая вопрос о вещественных доказательствах, руководствуется положениями ст. ст. 81,82 УПК РФ.

На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 296-299, 302-304,       307-310 УПК РФ, суд

приговорил:

признать А виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации и назначить ему наказание в виде штрафа в размере 20 000 рублей.

Уплату штрафа произвести по реквизитам: УФК по СК (Отдел МВД России по г. Ессентуки): л/с 04211187390, ИНН 2626009620, КПП 262601001, р/с 03100643000000012100, Отделение Ставрополь г. Ставрополь, БИК 010702101, ОКТМО 07710000, КБК 11811603121010000140, УИН 18852623010080512764.
Меру процессуального принуждения А в виде обязательства о явке, до вступления приговора в законную силу оставить без изменения.

Вещественное доказательство: DVD с фрагментами видеозаписи от 3 декабря 2023 года, хранить при материалах уголовного дела; бирку от мужской куртки ITAVIC M H JKT черного цвета фирмы «adidas»  размера «М»; куртку мужскую ITAVIC M H JKT черного цвета фирмы «adidas»  размера «М», считать возращенным по принадлежности.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ессентукский городской суд Ставропольского края суд через судебный участок № 3 города Ессентуки Ставропольского края в течение пятнадцати суток со дня его постановления. В случае подачи апелляционной жалобы или апелляционного представления осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Мировой судья                                                                                          Г.А. Кочов
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