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ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

9 июля 2024 года



                                       город Ессентуки 

Мировой судья судебного участка № 3 города Ессентуки Ставропольского края Кочова Г.А., 

при секретаре Поповой Е.В.,

с участием:

государственного обвинителя помощника прокурора города Ессентуки Ставропольского края Р., 

подсудимого М. и его защитника – адвоката А.,

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении М, судимого:
Х,
обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158, ч. 1 ст. 158, ч. 1 ст. 158 и ч. 1 ст. 158 УК РФ

установил:

судом признано доказанным, что М, 11.01.2024 года в период времени с 12 часов 13 минут до 12 часов 30 минут, находясь в магазине «Пятерочка» ООО «Агроторг», расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Ермолова, 2, воспользовавшись отсутствием посторонних лиц около него и тем, что продавцы магазина были заняты, путем свободного доступа, с торговых прилавков указанного магазина тайно похитил принадлежащие ООО «Агроторг» товарно-материальные ценности, а именно: H&SHOULD шампунь энергия океана объемом 400 мл. в количестве 2 штук, цена за одну штуку 437 рублей 70 копеек, на общую сумму 875 рублей 40 копеек; H&SHOULD. шампунь 2 в 1 основной уход объемом 400 мл. в количестве 1 штуки, стоимостью 437 рублей 70 копеек; H&SHOULD. шампунь цит. свеж. п.п. объемом 200 мл. в количестве 1 штуки, стоимостью 243 рубля 99 копеек; JARDIN кофе OPРИДЖИНАЛ OPO жар. зерн. весом 250 гр. в количестве 2 штук стоимостью 195 рублей 65 копеек за штуку, на общую сумму 391 рубль 30 копеек; FRESCO кофе ARABICA BLEND в количестве 7 штук стоимостью 156 рублей 14 копеек за штуку, на общую сумму 1092 рубля 98 копеек; коньяк армянский трехлетний «Арарат» 40% объемом 0,5 л. в количестве 2 бутылок стоимостью 597 рубль 40 копеек за бутылку, на общую сумму 1194 рубля 80 копеек; сумку из полипроп. РР в количестве 1 штуки, стоимостью 38 рублей 05 копеек; EGOISTE кофе NOIR зерн. м/у весом 250 гр. в количестве 4 штук стоимостью 249 рублей 72 копейки за штуку, на общую сумму 998 рублей 88 копеек; вино MOND АST игр.б.сл. в количестве 1 бутылки, стоимостью 783 рубля 52 копейки. После чего удерживая похищенное имущество при себе с места совершения преступления скрылся, причинив ООО «Агроторг» материальный ущерб на общую сумму 6056 рублей 62 копейки, без учета налога на добавленную стоимость, что является незначительным для ООО «Агроторг».

Он же, 19.01.2024 года в период времени с 17 часов 47 минут до 17 часов 55 минут, находясь в помещении торгового зала магазина «Перекресток» АО ТД «Перекресток», расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Октябрьская, 339, воспользовавшись отсутствием посторонних лиц около него и тем, что продавцы магазина были заняты, путем свободного доступа, с торговых прилавков указанного магазина тайно похитил принадлежащие АО ТД «Перекресток» товарно-материальные ценности, а именно: виски JOHN.WALK.B.L.12YO шот.куп. 40 % 0,7 л. в количестве 2 штук (бутылок), стоимостью 1684 рубля 28 копеек за штуку, на общую сумму 3368 рублей 56 копеек; виски ДЖ.УОКЕР РЭД.ЛЕЙБЛ 40 % 0,7 л. в количестве 1 штуки (бутылки) стоимостью 909 рублей 89 копеек. После чего удерживая похищенное имущество при себе с места совершения преступления скрылся, распорядившись похищенным по своему усмотрению, причинив АО ТД «Перекресток» материальный ущерб на общую сумму 4 278 рублей 45 копеек, что является незначительным.

Он же, 13.01.2024 года в период времени с 18 часов 55 минут до 19 часов 06 минут, более точное время дознанием не установлено, находясь в помещении магазина «Пятерочка» ООО «Агроторг», расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Площадь Привокзальная, литер «А», действуя незаконно, умышленно, из корыстных побуждений, с целью тайного хищения чужого имущества, путем свободного доступа, тайно похитил с торговых стеллажей, расположенных в вышеуказанном магазине следующие товарно-материальные ценности: Ламбер сыр твёрдый 50% фасованный 1 кг., в количестве 0,862 кг., стоимость за 1 кг составляет 666 рублей 35 копеек всего на сумму 574 рубля 39 копеек, напиток Мартини Бьянко в количестве 1 штуки, стоимостью 705 рублей 56 копеек, кофе MONARCH ORIGINAL 190 гр., в количестве 1 штуки, стоимостью 285 рублей 10 копеек, виски «НАКИ ТОМПСОН» 40% объемом 0,5 л., в количестве 1 штуки, стоимостью 396 рублей 79 копеек, колбасу «ОСТАНКИНО ПРЕСТИЖ» 250 гр., в количестве 2 штук, стоимостью за 1 штуку 115 рублей 99 копеек всего на сумму 231 рубль 98 копеек, коктейль Виск. НАП. STEERSMAN APPLE 35% в количестве 1 штуки, стоимостью 301 рубль 87 копеек, кофе MONARCH TR.SELEC. 180 гр., в количестве 1 штуки, стоимостью 249 рублей 64 копейки, бальзам PANTENE PRO-V в количестве 1 штуки, стоимостью 368 рублей 50 копеек, кофе MONARCH TR.SELEC. 90 гр., в количестве 1 штуки, стоимостью 158 рублей 89 копеек, колбасу «мясная ферма КРАКОВ» в количестве 1 штуки, стоимостью 120 рублей 40 копеек, чипсы LAYS 140 гр., в количестве 1 штуки, стоимостью 69 рублей 01 копейка. После чего удерживая похищенное имущество при себе с места совершения преступления скрылся, причинив ООО «Агроторг» материальный ущерб на общую сумму 3 462 рубля 13 копеек, без учета налога на добавленную стоимость, что является незначительным для ООО «Агроторг».
Он же, 14.02.2024 года в период времени с 12 часов 03 минут до 12 часов 18 минут, более точное время дознанием не установлено, находясь в помещении магазина «Пятерочка» ООО «Агроторг», расположенного по адресу: Ставропольский край г. Ессентуки ул. Гагарина, 30-2, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью тайного хищения чужого имущества, путем свободного доступа, тайно похитил с торговых стеллажей, расположенных в вышеуказанном магазине следующие товарно-материальные ценности: кофе «EGOIST NOIR» зер. м/у 250 гр. в количестве 4 шт., стоимостью 263 рубля 42 копейки за штуку, всего на сумму 1053 рубля 68 копеек, напиток «BELLS SPICED» 35 % объемом 0,7 л в количестве 1 бутылки, стоимостью 471 рубль 45 копеек, NESC кофе GOLD нат. рас. ст/б 190 гр. в количестве 3 шт., стоимостью 297 рублей 32 копейки за штуку, всего на сумму 891 рубль 96 копеек, напиток сп. KILBURN IN.LUX.WH/ 42,8 % п/у 0,75 л. в количестве 2 бутылок, стоимостью 463 рубля 85 копеек за бутылку, всего на сумму 927 рублей 70 копеек, коньяк А.Д.ФУС.СЕЛ.Б.ВС в количестве 1 бутылки, стоимостью 1365 рублей 38 копеек. После чего удерживая похищенное имущество при себе с места совершения преступления скрылся, причинив ООО «Агроторг» материальный ущерб на общую сумму 4710 рублей 17 копеек, без учета налога на добавленную стоимость.
При ознакомлении c материалами уголовного дела М. заявлено ходатайство o постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, в особом порядке.

B судебном заседании М. пояснил, что обвинение ему понятно, выразил согласие с ним в полном объеме, поддержал ходатайство o постановлении приговора без проведения судебного разбирательства, c применением особого порядка принятия судебного решения. Пояснил, что ходатайство заявлено им добровольно, после консультации с защитником, порядок рассмотрения дела и последствия постановления приговора без проведения судебного разбирательства ему поняты. Защитник - адвокат А. в судебном заседании поддержал позицию подсудимого o рассмотрении дела c применением особого порядка принятия судебного решения.

Представители потерпевших Г. и М., не возражали против постановления приговора в отношении подсудимого c применением особого порядка судебного разбирательства. (письменные заявления представлены в дело). 

Государственный обвинитель не возражал против постановления приговора в особом порядке, без проведения судебного разбирательства, в связи с согласием подсудимого с предъявленным обвинением и соблюдением требований ст. ст. 314 - 317 УПК РФ.

Суд удостоверился в соблюдении установленных гл. 40 УПК РФ условий: подсудимый М. понимает существо предъявленных обвинений и согласен с ними в полном объеме; ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства заявлено подсудимым добровольно, после консультации с защитником и своевременно – во время ознакомления с материалами уголовного дела; подсудимый осознает характер и последствия заявленного им ходатайства; государственный обвинитель в судебном заседании не возражал против рассмотрения уголовного дела в особом порядке; представители потерпевших не возражали против рассмотрения дела в особом порядке; обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно, подтверждается собранными по делу доказательствами. Наказание за совершенное преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 158 УК РФ, не превышает 2 лет лишения свободы. Основания для прекращения уголовного дела отсутствуют, в связи с чем, у суда имеются основания для постановления обвинительного приговора.

Таким образом, обвинение М. обоснованно, подтверждается собранными по делу доказательствами, подсудимый понимает существо предъявленного ему обвинения и согласен с ним в полном объеме; он своевременно, добровольно и в присутствии защитника заявил ходатайство о рассмотрении уголовного дела в особом порядке, осознает характер и последствия заявленного им ходатайства; у государственного обвинителя и представителей потерпевших возражений против рассмотрения дела в особом порядке, не имелось.

Виновность подсудимого М. подтверждается представленными по делу доказательствами, ввиду чего действия последнего суд квалифицирует:

-по эпизоду от 11 января 2024 года (по факту тайного хищения имущества ООО «Агроторг») по ч.1 ст. 158 УК РФ - кража, то есть тайное хищение чужого имущества;

-по эпизоду от 13 января 2024 года (по факту тайного хищения имущества ООО «Агроторг») по ч.1 ст. 158 УК РФ - кража, то есть тайное хищение чужого имущества; 

-по эпизоду от 19 января 2024 года (по факту тайного хищения имущества из магазина АО ТД «Перекресток») по ч.1 ст. 158 УК РФ - кража, то есть тайное хищение чужого имущества; 

-по эпизоду от 14 февраля 2024 года (по факту тайного хищения имущества ООО «Агроторг») по ч.1 ст. 158 УК РФ - кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

Изучением личности подсудимого М. установлено, что он ранее судим, не военнообязанный, по месту жительства характеризуется отрицательно на учете у врача психиатра и у врача -нарколога не состоит, совершил умышленные преступления небольшой тяжести (четыре эпизода), в период не снятой и не погашенной судимости, вину в предъявленном обвинении по всем эпизодам признал полностью, в содеянном раскаялся.

К обстоятельствам, смягчающим наказание М. суд относит, в соответствии с п «и» ч. 1, ч. 2 ст. 61 УК РФ явку с повинной, активное способствование расследованию преступления, выразившееся в представлении органу дознания информации, имеющей значение для расследования преступления - сообщении сведений, подтверждающих его участие в совершении преступлений, признание вины, раскаяние в содеянном, по всем эпизодам.

В соответствии с ч. 1 ст. 18 УК РФ рецидивом преступлений признается совершение умышленного преступления лицом, имеющим судимость за ранее совершенное умышленное преступление.

Обстоятельством, отягчающим наказание М., в соответствии с п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ - рецидив преступлений, по всем эпизодам.

Оснований для применения положений, предусмотренных ч. 1 ст. 62 УК РФ, не имеется.

Учитывая обстоятельства совершенных преступлений, в совершении которых обвиняется М., степень общественной опасности совершенных преступлений, личности подсудимого, наличие смягчающих и отягчающих наказание обстоятельств, суд оснований для применения положений ст. 64, ч. 6 ст. 15 УК РФ при назначении наказания подсудимому по всем эпизодам не усматривает.

Оснований для освобождения, осужденного от наказания судом, прекращения уголовного дела, не установлено.

В соответствии со ст. ст. 6, 43, 60 УК РФ при назначении наказания суд учитывает: характер и степень общественной опасности преступлений, совершенных М.; личность виновного, наличие, смягчающих и отягчающих наказание обстоятельств, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи.

С учетом данных о личности подсудимого М. и обстоятельств дела, наличие непогашенной судимости, его имущественного положения, а так же, в соответствии с ч. 1 ст. 68 УК РФ, при назначении наказания при рецидиве преступлений по всем эпизодам учитывается характер и степень общественной опасности ранее совершенных преступлений, обстоятельства, в силу которых исправительное воздействие предыдущего наказания оказалось недостаточным, а также характер и степень общественной опасности вновь совершенных преступлении, суд приходит к выводу о невозможности назначения наказания в виде штрафа, обязательных и исправительных работ, ограничения свободы, ареста и считает необходимым назначить М. наказание в виде лишения свободы по всем эпизодам. При этом суд считает невозможным исправление М. без изоляции от общества, в связи с чем полагает невозможным назначить наказание с применением положений ст. 73 УК РФ.

В связи с изложенным суд полагает необходимым назначить М. отбывание наказания в виде лишения свободы в соответствии с положением п. «в» ч. 1 ст. 58 УК РФ, согласно которой мужчинам, при рецидиве преступлений, если осужденный ранее отбывал лишение свобод, назначается в исправительных колониях строгого режима.

Оснований для применения положений ч. 1 ст. 53.1 УК РФ судом также не установлено, поскольку исправление М. без реального отбывания наказания невозможно ввиду того, что исправительное воздействие предыдущего наказания оказалось недостаточным.

С учетом особого порядка рассмотрения уголовного дела наказание должно быть назначено по правилам ч. 5 ст. 62 УК РФ, в соответствии с которым срок или размер наказания, назначаемого лицу, уголовное дело в отношении которого рассмотрено в порядке, предусмотренном гл. 40 УПК РФ, не может превышать две трети максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.

В соответствии с ч. 2 ст. 68 УК РФ срок наказания при любом виде рецидива преступлений не может быть менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи Особенной части настоящего Кодекса.

На основании п. 49 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 22.12.2015 года № 58 «О практике назначения судами Российской Федерации уголовного наказания» в случае рассмотрения уголовного дела в особом порядке, предусмотренном гл. 40 или 40.1 УПК РФ, при любом виде рецидива предусмотренная ч. 2 и ч. 3 ст. 68 УК РФ одна треть исчисляется: за оконченное преступление - от максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление санкцией соответствующей статьи.

В соответствии с ч. 3 ст. 68 УК РФ при любом виде рецидива преступлений, если судом установлены смягчающие обстоятельства, предусмотренные ст. 61 УК РФ, срок наказания может быть назначен менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, но в пределах санкции соответствующей статьи.

Оценивая в совокупности обстоятельства, признанные судом в качестве смягчающих наказание подсудимому суд приходит к выводу о том, что оснований для применения ч. 3 ст. 68 УК РФ не усматривается, поскольку данные обстоятельства с учетом данных о личности подсудимого, не свидетельствуют о возможности назначения М., при наличии в его действиях рецидива преступлений, наказания менее одной третьей части максимального срока лишения свободы, установленного санкцией ч. 1 ст. 158 УК РФ, несмотря на наличие смягчающих наказание обстоятельств.

При назначении наказания М. суд учитывает положения постановления Пленума Верховного Суда РФ от 22.12.2015 года № 58 «О практике назначения судами РФ уголовного наказания», постановления Пленума Верховного Суда РФ от 05.12.2006 года № 60 «О применении судами особого порядка судебного разбирательства уголовных дел», положения ч. 5 ст. 62, ч. 2 ст. 68, ч. 7 ст. 316 УПК РФ.

B соответствии c ч. 2 ст. 69 УК РФ наказания за совершенные М. преступления по настоящему приговору подлежат частичному сложению по совокупности преступлений. 

Одновременно судом учтено, что наказание в виде штрафа по приговору мирового судьи судебного участка № 217 Туапсинского района Краснодарского края от 22.06.2021 в размере 30 000 рублей, соединено с наказанием по приговору мирового судьи судебного участка № 38 Карасунского округа г. Краснодара от 27.01.2020 в размере 15 000 рублей и окончательно назначено наказание в виде штрафа в размере 45 000 рублей, в соответствии c ч. 2 ст. 71 УК РФ, подлежит исполнению самостоятельно. 

Меру пресечения М. в виде заключения под стражей до вступления приговора в законную силу суд, полагает оставить без изменения.

Время содержания М. под стражей в период c 27 апреля 2024 года по день вступления приговора в законную силу, подлежит зачету в срок отбывания наказания по правилам, предусмотренным п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ из расчета один день содержания лица под стражей равен одному дню лишения свободы в исправительной колони строгого режима.

Разрешая вопрос о судьбе вещественных доказательствах по уголовному делу, суд, руководствуется ст. 81 и 82 УК РФ, CDR-диск с видеозаписью от 11.01.2024, с камер видеонаблюдения в магазине «Пятерочка» ООО Агроторг; DVD-диск с видеозаписью от 19.01.2024 с камер видеонаблюдения в магазине «Перекресток» АО ТД Перекресток; CDR-диск с видеозаписью от 13.01.2024, с камер видеонаблюдения в магазине «Пятерочка» ООО Агроторг; CDR-диск с видеозаписью от 14.02.2024, с камер видеонаблюдения в магазине «Пятерочка» ООО Агроторг, хранить в материалах уголовного дела.

Гражданский иск по делу не заявлен.
На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 296-299, 302-304,       307-310 УПК РФ, суд 

приговорил:
признать М виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158, ч. 1 ст. 158, ч. 1 ст. 158 и ч. 1 ст. 158, УК РФ, и назначить ему наказание:
- по ч. 1 ст. 158 УК РФ от 11.01.2024 по факту хищения имущества ООО «Агроторг», в виде лишения свободы сроком на 8 месяцев;

- по ч. 1 ст. 158 УК РФ от 13.01.2024 по факту хищения имущества ООО «Агроторг», в виде лишения свободы сроком на 8 месяцев;

- по ч. 1 ст. 158 УК РФ от 19.01.2024 по факту хищения имущества АО ТД «Перекресток», в виде лишения свободы сроком на 8 месяцев;

- по ч. 1 ст. 158 УК РФ от 14.02.2024 по факту хищения имущества ООО «Агроторг», в виде лишения свободы сроком на 8 месяцев.

На основании ч. 3 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний, окончательно назначить М наказание в виде лишения свободы сроком на 9 месяцев, в исправительной колонии строгого режима.
В соответствии с ч. 2 ст. 71 УК РФ наказание в виде штрафа в размере 45 000 рублей исполнять самостоятельно.
Срок наказания М исчислять со дня вступления приговора в законную силу.

Время нахождения М под стражей, то есть в период с 27.04.2024 до вступления приговора в законную силу зачесть в срок лишения свободы в порядке установленным п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ из расчета один день содержания лица под стражей равен одному дню лишения свободы в исправительной колони строгого режима.

Меру пресечения М в виде заключения под стражей до вступления приговора в законную силу оставить без изменения.

Вещественные доказательства:
- CDR-диск с видеозаписью от 11.01.2024, с камер видеонаблюдения в магазине «Пятерочка» ООО Агроторг; 

- DVD-диск с видеозаписью от 19.01.2024 с камер видеонаблюдения в магазине «Перекресток» АО ТД Перекресток;
- CDR-диск с видеозаписью от 13.01.2024, с камер видеонаблюдения в магазине «Пятерочка» ООО Агроторг;
- CDR-диск с видеозаписью от 14.02.2024, с камер видеонаблюдения в магазине «Пятерочка» ООО Агроторг, хранить в материалах уголовного дела.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ессентукский городской суд Ставропольского края суд через судебный участок № 3 города Ессентуки Ставропольского края в течение пятнадцати суток со дня его постановления.
В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе в течение десяти суток со дня вручения ему копии приговора ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем он должен указать в своей апелляционной жалобе, ходатайствовать об участии в суде апелляционной инстанции в случае принесения апелляционного представления или апелляционной жалобы, затрагивающих его интересы, в этом случае осужденный вправе подать свои возражения в письменном виде и иметь возможность довести до суда апелляционной инстанции свою позицию непосредственно либо с использованием систем видеоконференции, при этом должен заявить ходатайство об участии в суде апелляционной инстанции в течение десяти суток со дня вручения ему копии апелляционного представления или апелляционной жалобы, затрагивающих его интересы.

Мировой судья                                                                                          Г.А. Кочов 



