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ПРИГОВОР

ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

13 мая 2024 года                                                                         город Ессентуки 
Мировой судья судебного участка № 4 г. Ессентуки Ставропольского края Малахова М.П., 

при секретаре Алиеве Г.А.,
с участием: 

государственного обвинителя - помощника прокурора г. Ессентуки Ставропольского края – ххх, 

подсудимого – ххх
защитника – в лице адвоката коллегии адвокатов «ххх» ххх, предоставившей удостоверение № ххх выдано 08.12.2021 года и ордер № н ххх от 13 мая 2024 года,

рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении:
ххх, ххх года рождения, уроженца ххх, гражданина ххх, образование ххх, ххх, ххх, ххх, ххх, зарегистрированного и проживающего по адресу: ххх, ранее судимого:
ххх.

Осужденного после совершения преступления:

ххх.
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного 
частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации,
установил:

ххх совершила кражу, то есть тайное хищение чужого имущества.
ххх 20.11.2023 года в период времени с 16 часов 30 минут до 16 часов 40 минут, находясь в магазине «ххх» ООО «ххх», расположенный по адресу: Ставропольский край г. Ессентуки ул. ххх, д. ххх, имея преступный умысел направленный на совершение кражи, то есть тайное хищение чужого имущества, принадлежащего ООО «ххх», осознавая противоправный характер и общественную опасность своих действий, желая и предвидя наступление общественно опасных последствий, выразившихся в совершении преступления против собственности, руководствуясь корыстным мотивом и целью противоправного обогащения за счет чужого имущества, убедившись что за его действиями никто не наблюдает и они носят тайный характер, воспользовавшись отсутствием посторонних лиц около него и тем, что продавцы указанного магазина заняты, путем свободного доступа с торговой витрины указанного магазина, взял и таким образом, умышленно, из корыстных побуждений тайно похитил принадлежащие ООО «ххх» товарно – материальные ценности, а именно: гель-ух. д/душа увлаж. и заб. цен.м.ми в количестве 2 единиц, стоимостью 346 рублей 65 копеек за одну единицу, всего на общую сумму 693 рубля 30 копеек, CLEAR шамп. и бальзам-ополаскиват. пр. перхоти для мужчин 2в1 активспорт 400 мл в количестве 1 единицы, стоимостью 294 рубля 67 копеек, CLEAR шампунь против перхоти защита от выпадения волос ЛЛФ 400 мл., в количестве 2 единиц, стоимостью 294 рубля 67 копеек, всего на общую сумму 589 рублей 34 копейки, Эльсев Роскошь 6 масел шамп. 400 мл.,  в количестве 1 единицы, стоимостью 311 рублей 52 копейки, Эльсев ПВ5 шампунь 400 мл.,  в количестве 2 единиц, стоимостью 311 рублей 52 копейки, всего на общую сумму 623 рубля 04 копейки, Эльсев ПВ5 Бальзам 400 мл.,  в количестве 1 единицы, стоимостью 311 рублей 52 копейки, Эльсев гиалурон шампунь 400 мл., в количестве 2 единиц, стоимостью 311 рублей 52 копейки за одну единицу, всего на общую сумму 623 рубля 04 копейки, антип черн и белое. Невидим. OriginalNM в количестве 1 единицы, стоимостью 265 рублей 04 копейки, антиперспирант Чер и Бел.невидим CLEAR в количестве 1 единицы, стоимостью 166 рублей 26 копеек, OS Аэроз дезодорант Whitewater 150 мл.,  в количестве 1 единицы, стоимостью 309 рублей 53 копейки. После чего Аракелян В.С., удерживая похищенное имущество, при себе с места совершения преступления скрылся и распорядился похищенным по своему усмотрению, причинив ООО «Агроторг» имущественный ущерб на общую сумму 4187 рублей 26 копеек.

Подсудимый ххх в судебном заседании вину в совершенном преступлении признал полностью, в содеянном раскаялся, однако воспользовавшись ст. 51 Конституции РФ от дачи показаний отказалась. 
Вина подсудимого ххх в совершенном преступлении, кроме признания вины подсудимым, подтверждается следующими доказательствами: 

Показания ххх, данные им в ходе дознания 27.11.2023 года оглашены в судебном заседании в соответствии с положениями п. 3 ч. 1 ст. 276 УПК РФ, согласно которым 20.11.2023 года в послеобеденное время, примерно в 16 часов 30 минут он находился около магазина «ххх», расположенного по ул. ххх, д. ххх г. Ессентуки Ставропольского края, он решил зайти в данный магазин. Поскольку ему нужны были денежные средства, он решил похитить там товарно-материальные ценности, чтобы впоследствии их продать, а денежные средства потратить на личные нужды. Одет в тот день он был в черные брюки, черные ботинки, куртку светлого цвета с коричневыми темными почти черными вставками на рукавах, на голове у него была кепка-бейсболка черного цвета. На лице у него борода и усы. Зайдя примерно в 16 часов 33 минуты 20.11.2023 в помещение данного магазина, он прошел в конец торгового зала указанного магазина, подошел к стеллажу с бытовой химией, шампунями, дезодорантами и гелями для душа. Он огляделся, убедился, что за ним никто не наблюдает и людей рядом с ним нет. С данного стеллажа он взял NIV. гель-уход для душа увл/заб. д/д в количестве 2 единиц, шампунь Clear Vit 2в1 объемом 400 мл в количестве 1 единицы, шампунь Clear Vitabe  вып.вол объемом 400 мл в количестве 2 единиц, LOR шампунь ЭЛ.РОСК. ПИТ. 6 мас. объемом 400 мл в количестве 1 единицы, L.P. шампунь ELS.ПОЛ. ВОССТ.5 объемом 400 мл в количестве 2 единиц, L.P. бальзам ELS.ПОЛ. ВОССТ.5 объемом 400 мл в количестве 1 единицы, L.P. шампунь 72 Ч.Г.НАП. ELS. ув. объемом 400 мл в количестве 2 единиц, NIVEA дезодорант FOR MЕN спрей объемом 150 мл в количестве 1 единицы, NIVEA дезодорант CLEAR в количестве 1 единицы, OLD SP. дезодорант WHITEWAT в количестве 1 единицы. Данные товары он разложил в карманы надетых на нем штанов, а также в карманы и рукава надетой на нем куртки, также убирал данные товары под надетую на нем кофту и за пояс штанов. Так он спрятал все вышеперечисленные товары. После чего примерно в 16 часов 36 или 37 минут 20.11.2023 он, пройдя мимо кассы оплаты вышел из магазина не рассчитавшись за товар, то есть похитив его. Далее он направился по ул. ххх г. Ессентуки в сторону кинотеатра «ххх», расположенного по ул. ххх г. Ессентуки, точный адрес не помнит, где примерно в 17 часов 00 минут встретил ранее незнакомого ему мужчину, данные которого ему не известны, которого он не запомнил, описать не может, и продал ему за 1550 рублей все вышеперечисленное похищенное им имущество в магазине «ххх», данному мужчине он не говорил, что товар краденный, последний об этом ничего не знал. После чего он поехал в город ххх, где вырученные от продажи денежные средства в сумме 1550 рублей потратил на личные нужды. (л.д. 53-58)

Показаниями представителя потерпевшего ххх, данными им 11.12.2023 года в ходе дознания, и, оглашенными в судебном заседании, в соответствии с ч. 1 ст. 281 УПК РФ, со согласия сторон, о том что он состоит в должности менеджера ООО «ххх» г. Ессентуки с 2016 года. По правилам магазина «ххх», обязательной для всех покупателей процедурой является, оставление в ячейках для хранения товарно-материальных ценностей ручной клади, приносимой с собой покупателями, так как приобретаемый товар в их магазине необходимо складывать в специальные тележки, для покупок, для дальнейшего предоставления на кассовую зону. Запрещается, складывать приобретаемые товарно-материальные ценности в сумки, в карманы, либо под одежду надетой на покупателе.

21.11.2023 года около 18 часов 20 минут более точно время сказать не может от директора магазина «ххх», расположенного по адресу: г. Ессентуки, ул. ххх, д. № ххх, ххх ему стало известно, что 20.11.2023 года около 16 часов 30 минут зашел ранее неизвестный ей мужчина, который был одет в серую куртку, черную водолазку, черные спортивные штаны, черные кроссовки с белой подошвой, на голове была кепка черного цвета, на лице борода. Мужчина подошел к стеллажу с бытовой химией и стал брать следующие товары: NIV. гель-уход для душа увл/заб. д/д в количестве 2 единиц, стоимостью 346 рублей 65 копеек за одну единицу, шампунь Clear Vit 2в1 объемом 400 мл в количестве 1 единицы, стоимостью 294 рубля 67 копеек за одну единицу, шампунь Clear Vitabe  вып.вол объемом 400 мл в количестве 2 единиц, стоимостью 294 рубля 67 копеек за одну единицу, LOR шампунь ЭЛ.РОСК. ПИТ. 6 мас. объемом 400 мл в количестве 1 единицы, стоимостью 311 рублей 52 копейки за одну единицу, L.P. шампунь ELS.ПОЛ. ВОССТ.5 объемом 400 мл в количестве 2 единиц, стоимостью 311 рублей 52 копейки за одну единицу, L.P. бальзам ELS.ПОЛ. ВОССТ.5 объемом 400 мл в количестве 1 единицы, стоимостью 311 рублей 52 копейки за одну единицу, L.P. шампунь 72 Ч.Г.НАП. ELS. ув. объемом 400 мл в количестве 2 единиц, стоимостью 311 рублей 52 копейки за одну единицу, NIVEA дезодорант FOR MЕN спрей объемом 150 мл в количестве 1 единицы, стоимостью 265 рублей 04 копейки за одну единицу, NIVEA дезодорант CLEAR в количестве 1 единицы, стоимостью 166 рублей 26 копеек за одну единицу, OLD SP. дезодорант WHITEWAT в количестве 1 единицы, стоимостью 309 рублей 53 копейки за одну единицу, вышеуказанные товары мужчина прятал в карманы куртки, в карманы спортивных штанов и в спортивные штаны. После чего, мужчина, удерживая похищенное имущество при нем, скрылся с места совершения преступления, распорядившись похищенным по своему усмотрению, причинив ООО «ххх» материальный ущерб на сумму 4 187 рублей 26 копеек. По данному факту, им было сообщено в полицию. По прибытию сотрудников полиции стало известно, что данным мужчиной является ххх. Материальный ущерб, причинённый ООО «ххх» на общую сумму 4 187 рублей 26 копеек ххх возмещен не был. (л.д. 74-77).
         Показаниями свидетеля ххх, данными ею 11.12.2023 года в ходе дознания, и, оглашенными в судебном заседании, в соответствии с ч.1 ст. 281 УПК РФ, со согласия сторон, согласно которым она состоит в должности директора магазина «ххх», расположенного по адресу: г. Ессентуки ул. ххх, ххх. По правилам магазина «ххх», обязательной для всех покупателей процедурой является оставление в ячейках для хранения товарно-материальных ценностей, ручной клади, приносимой с собой покупателями, так как приобретаемый товар в их магазине необходимо складывать в специальные тележки для покупок для дальнейшего предоставления на кассовую зону. Запрещается складывать приобретаемые товарно-материальные ценности в сумки, в карманы, либо под одежду надетой на покупателе.

        21.11.2023 года она находилась на своем рабочем месте и выполняла свои функциональные обязанности по организации работы магазина. В ходе просмотра камер видеонаблюдения, установленных в магазине «ххх», было установлено, что 20.11.2023 года около 16 часов 30 минут, зашел ранее неизвестный ей мужчина, который был одет в серую куртку, черную водолазку, черные спортивные штаны, черные кроссовки с белой подошвой, на голове была кепка черного цвета, на лице борода. Мужчина подошел к стеллажу с бытовой химией и стал брать следующие товары: NIV. гель-уход для душа увл/заб. д/д в количестве 2 единиц, стоимостью 346 рублей 65 копеек за одну единицу, шампунь Clear Vit 2в1 объемом 400 мл в количестве 1 единицы, стоимостью 294 рубля 67 копеек за одну единицу, шампунь Clear Vitabe  вып.вол объемом 400 мл в количестве 2 единиц, стоимостью 294 рубля 67 копеек за одну единицу, LOR шампунь ЭЛ.РОСК. ПИТ. 6 мас. объемом 400 мл в количестве 1 единицы, стоимостью 311 рублей 52 копейки за одну единицу, L.P. шампунь ELS.ПОЛ. ВОССТ.5 объемом 400 мл в количестве 2 единиц, стоимостью 311 рублей 52 копейки за одну единицу, L.P. бальзам ELS.ПОЛ. ВОССТ.5 объемом 400 мл в количестве 1 единицы, стоимостью 311 рублей 52 копейки за одну единицу, L.P. шампунь 72 Ч.Г.НАП. ELS. ув. объемом 400 мл в количестве 2 единиц, стоимостью 311 рублей 52 копейки за одну единицу, NIVEA дезодорант FOR MЕN спрей объемом 150 мл в количестве 1 единицы, стоимостью 265 рублей 04 копейки за одну единицу, NIVEA дезодорант CLEAR в количестве 1 единицы, стоимостью 166 рублей 26 копеек за одну единицу, OLD SP. дезодорант WHITEWAT в количестве 1 единицы, стоимостью 309 рублей 53 копейки за одну единицу, вышеуказанные товары мужчина прятал в карманы куртки, в карманы спортивных штанов и в спортивные штаны. 

         После чего мужчина, удерживая похищенное имущество при себе, скрылся с места совершения преступления, распорядившись похищенным по своему усмотрению, причинив ООО «ххх» имущественный ущерб на общую сумму 4 187 рублей 26 копеек. По данному факту ею было сообщено в полицию. По прибытию сотрудников полиции стало известно, что данным мужчиной является ххх (л.д. 80-81).
Кроме того, вина подсудимого ххх подтверждается письменными доказательствами, исследованными в судебном заседании:
         протоколом осмотра места происшествия от 21.11.2023 года, согласно которому с участием ххх было осмотрено помещение магазина «ххх» ООО «ххх», расположенного по адресу: город Ессентуки, улица ххх, строение № ххх, и установлено точное место совершения преступления, а именно место откуда были похищены товарно – материальные ценности, принадлежащие ООО «ххх». В ходе осмотра места происшествия изъята видеозапись, перекопированная на компакт диск. (л.д. 6-11)

        протоколом осмотра и прослушивания фонограммы от 11.01.2024 года, с участием подозреваемого ххх и его защитника ххх, согласно которому была осмотрена видеозапись, изъятая в ходе ОМП от 21.11.2023 года, согласно которой установлен достоверный факт хищения, совершенный 20.11.2023 года с 16 часов 30 минут ххх имущества, принадлежащего ООО «ххх». (л.д. 85-90)

        заявлением ххх от 24.11.2023 года, согласно которому ххх признался и раскаялся в том, что 20.11.2023 года с 16 часов 30 минут он, находясь в помещении магазина «ххх» ООО «ххх», расположенного по адресу: город Ессентуки, улица ххх, строение № ххх, тайно похитил товарно – материальные ценности, принадлежащие ООО «ххх». Свою вину признал полностью в содеянном раскаялся. (л.д. 34)

      счет-фактурой № ххх от 09.08.2023 года, согласно которой закупочная стоимость CLEAR шампунь и бальзам- ополаскиватель против перхоти для мужчин 2в1 активспорт 400 мл составляет 294 рубля 67 копеек, CLEAR шампунь против перхоти защита от выпадения волос ЛЛФ 400 мл составляет 294 рубля 67 копеек. (л.д. 16-18)

       счет-фактурой № ххх от 13.05.2023 года, согласно которой закупочная стоимость Эльсев Роскошь 6 масел шамп 400 мл.,  составляет 311 рублей 52 копейки. (л.д. 19-21)

       счет-фактурой № ххх от 08.02.2023 года, согласно которой закупочная стоимость Эльсев гиалурон шампунь 400 мл., составляет 311 рублей 52 копейки, Эльсев ПВ5 шампунь 400 мл., составляет 311 рублей 52 копейки, Эльсев ПВ5 Бальзам 400 мл., составляет 311 рублей 52 копейки. (л.д. 22-23)

        счет-фактурой № ххх от 30.11.2022 года, согласно которой закупочная стоимость Эльсев гиалурон шампунь 400 мл., составляет 311 рублей 52 копейки, Эльсев ПВ5 шампунь 400 мл., составляет 311 рублей 52 копейки. (л.д. 24)

        счет-фактурой № ххх от 13.05.2022 года, согласно которой закупочная стоимость антиперспирант Чер и Бел.невидим CLEAR составляет 166 рублей 26 копеек, гель-ух. д/душа увлаж. и заб. цен.м.ми составляет 346 рублей 65 копеек, антип черн и белое. Невидим. OriginalNM составляет 265 рублей 04 копейки. (л.д. 25-27)

         счет-фактурой № ххх от 06.08.2023, согласно которой закупочная стоимость OS Аэроз дезодорант Whitewater 150 мл., составляет 309 рублей 53 копейки. (л.д. 28-30)

  Указанные следственные действия проведены в соответствии с требованиями уголовно – процессуального законодательства, а потому признаются допустимыми доказательствами.

Признание своей вины подсудимым ххх в совершении преступления в ходе судебного разбирательства, по мнению суда, достоверно, не является самооговором, поскольку объективно подтверждается показаниями самого подсудимого, данными на стадии дознания в качестве подозреваемого, и показаниями представителя потерпевшего и свидетеля, данными на стадии дознания и оглашенными в судебном заседании, а также письменными доказательствами по делу.

Показания представителя потерпевшего и свидетеля, данные на стадии дознания, не вызывают сомнений у суда в их достоверности, поскольку на всем протяжении дознания они носили последовательный характер, согласуются между собой, а также объективно подтверждаются письменными и иными доказательствами, полученными в строгом соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, являющимися допустимыми доказательствами.

  У суда нет оснований не верить показаниям представителя потерпевшего и свидетеля, данными на стадии дознания, поскольку, как бесспорно установлено, ранее они с подсудимым в неприязненных отношениях не находились, каких-либо доказательств, свидетельствующих о личной или иной их заинтересованности в привлечении данного лица к уголовной ответственности не установлено, не представлены они и самим подсудимым.

  Оценив все исследованные в ходе судебного следствия и изложенные в приговоре доказательства с точки зрения относимости, допустимости, достоверности и в совокупности - достаточности, суд приходит к выводу о виновности подсудимому ххх в совершении данного преступления. Его вина полностью подтверждается представленными стороной обвинения доказательствами, которые согласуются между собой и образуют совокупность, достаточную для постановления обвинительного приговора, и каких-либо существенных противоречий относительно обстоятельств, имеющих юридическое значение по делу, не содержат. Основания подвергать сомнению достоверность и допустимость, представленных стороной обвинения доказательств, у суда отсутствуют, нарушения уголовно-процессуального закона судом не установлены.

Считая вину ххх установленной, суд квалифицирует его действия по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации как кража, то есть тайное хищение чужого имущества.

При назначении наказания подсудимому суд учитывает характер и степень общественной опасности совершённого преступления, данные, характеризующие его личность, влияние назначенного наказания на его исправление  и на условия жизни его семьи.
ххх на учете в ГБУЗ СК «Кисловодская психиатрическая больница» у врача психиатра и в ГБУЗ СК «Кисловодская городская больница» не состоит, по месту проживания и регистрации характеризуется удовлетворительно.

 Смягчающим наказание обстоятельством по совершенному преступлению ххх, суд признает в соответствии с п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ – явку с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления.

   В соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ в качестве обстоятельств, смягчающих наказание ххх по совершенному преступлению, суд признает полное признание им своей вины и раскаяние в содеянном, удовлетворительную характеристику по месту жительства, состояние беременности сожительницы.
    В соответствии с п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ обстоятельством, отягчающим наказание ххх по совершенному преступлению, суд признает рецидив преступлений, так как на момент совершения ххх преступления он имел не снятые и не погашенные в установленном законом порядке судимости за преступления указанные во вводной части приговора (ч. 1 ст. 18 УК РФ). 

С учетом содеянного и личности подсудимого ххх в целях исправления осужденного и предупреждения совершения им новых преступлений, с учётом данных о личности подсудимого, наличия совокупности смягчающих и отягчающего его наказание обстоятельств, суд считает необходимым назначить ему наказание по совершенному преступлению в виде реального лишения свободы, не находя оснований, для назначения другого альтернативного вида наказания, предусмотренного санкцией ч. 1 ст. 158 УК РФ, поскольку считает, что именно данный вид наказания обеспечит достижение цели наказания. 

Судом также обсуждался вопрос о возможности применения положений ст. 53.1, ч. 1 ст. 62, 64, 73 УК РФ, но, не установив исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступления, и других, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступления, суд считает, что оснований для применения при назначении наказания к подсудимому ст. ст. 53.1, ч. 1 ст. 62, 64, 73 УК РФ не имеется. 


При этом, суд считает возможным при назначении ххх наказания по совершенному преступлению, применить положения ч. 3 ст. 68 УК РФ, поскольку судом установлены совокупность смягчающих обстоятельств, предусмотренных п. «и» ч. 1 и ч. 2 ст. 61 УК РФ, и назначить срок наказания менее одной третьей части максимального срока наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление, и не находит законных оснований для применения при назначении наказания положений ч. 2 ст. 68 УК РФ.
Так как ххх ранее судим, оснований для решения вопроса об освобождении его от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа в соответствии со ст. 76.2 Уголовного кодекса Российской Федерации – не имеется. 
Сведений и медицинских документов, препятствующих отбытию Аракеляном В.С. наказания в виде лишения свободы, в материалах дела не имеется.
Преступление, за которое ххх осуждается по настоящему приговору, совершены до вынесения приговора мирового судьи судебного участка № 3 г. Железноводска Ставропольского края от 20 марта 2024 года, таким образом, у суда при вынесении настоящего приговора не имеется оснований для отмены условного осуждения по указанному приговору, соответственно указанный приговор надлежит исполнять самостоятельно.

Поскольку подсудимый ххх совершил преступление, за которое он осуждается по настоящему приговору, до вынесения приговора Пятигорского городского суда от 24 апреля 2024 года, окончательно наказание ему должно быть назначено по правилам, установленным ч.5 ст. 69 УК РФ. 
Принимая во внимание, что подсудимый ххх осуждается при рецидиве преступлений, ранее отбывал лишение свободы, суд в соответствии с п. «в» ч. 1 ст. 58 УК РФ назначает отбывание наказания в исправительной колонии строгого режима.

С учетом требований п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ время содержания ххх под стражей до вступления приговора суда в законную силу следует зачесть в срок лишения свободы из расчета один день содержания под стражей за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.
Гражданский иск не заявлен.
Согласно п. 5 ч. 3 ст. 81 УПК РФ вещественные доказательства: ххх.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 296-299, 302-309 УПК РФ,  суд
приговорил:

признать ххх виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на 6 месяцев.

В соответствии с ч.5 ст. 69 УК РФ, по совокупности преступлений, путем частичного сложения наказания, назначенному по настоящему приговору с наказанием, назначенным по приговору Пятигорского городского суда от 24 апреля 2024 года, окончательно назначить ххх наказание в виде лишения свободы сроком на 01 года 05 месяцев, с отбыванием наказания в исправительной колони строгого режима. В окончательное наказание засчитывается наказание, отбытое по приговору Пятигорского городского суда Ставропольского края от 24.04.2024 г.  
Срок отбытия наказания ххх исчислять со дня вступления приговора в законную силу.
Меру процессуального принуждения, избранную ххх в виде обязательства о явке изменить на заключение под стражу, взяв его под стражу в зале суда 13.05.2024 года, немедленно. 

Зачесть в срок отбытия наказания в соответствии с положениями п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ время содержания под стражей ххх с 13.05.2024 г. до дня вступления приговора в законную силу из расчета один день содержания под стражей за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.
Приговор мирового судьи судебного участка № 3 г. Железноводска Ставропольского края от 20 марта 2024 года – исполнять самостоятельно.
Вещественные доказательства: ххх.
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ессентукский городской суд через мирового судью судебного участка № 4 г. Ессентуки в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным содержащимся под стражей в тот же срок со дня вручения приговора. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе в течение пятнадцати суток со дня вручения ему копии приговора ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем он должен указать в своей апелляционной жалобе, ходатайствовать об участии в суде апелляционной инстанции в случае принесения апелляционного представления или апелляционной жалобы, затрагивающих его интересы, в этом случае осужденный вправе подать свои возражения в письменном виде и иметь возможность довести до суда апелляционной инстанции свою позицию непосредственно либо с использованием систем видеоконференции, при этом должен заявить ходатайство об участии в суде апелляционной инстанции в течение пятнадцати суток со дня вручения ему копии апелляционного представления или апелляционной жалобы, затрагивающих его интересы.

Мировой судья                                                                               М.П. Малахова 
