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 П Р И Г О В О Р

Именем Российской Федерации

11 ноября 2024 года                                                                         г. Ессентуки
Мировой судья судебного участка № 4 города Ессентуки Ставропольского края, Малахова М.П.,

при помощнике судьи  - Сафарове М.Г.
с участием:

государственного обвинителя – ххх,
подсудимого – ххх,
защитника подсудимого – адвоката адвокатского кабинета г. Ессентуки, ххх, предоставившей ордер № ххх от ххх и удостоверение № ххх, выдано ххх,
рассмотрев в открытом судебном заседании в помещении мирового суда города Ессентуки Ставропольского края материалы уголовного дела в отношении: 
ххх, ххх года рождения, уроженца ххх, гражданина ххх, ххх, проживающего по адресу: ххх, ххх, ххх, ххх, ххх, ххх, ххх:
ххх.  

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 Уголовного кодекса Российской Федерации,
      установил:

   ххх совершил умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий указанных в статье 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья, при следующих обстоятельствах:

   ххх 13.07.2024 года примерно в 23 часов 00 минут, находясь в комнате квартиры № ххх дома № ххх по ул. ххх города ххх, действуя незаконно, умышленно, применяя насилие, с целью причинения вреда здоровью другому человеку, на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений, в ходе ссоры с Гуриным С.П., нанес последнему один удар кулаком своей правой рукой в область челюсти последнего, причинив ххх согласно заключения судебно-медицинского эксперта № 994 от 24.07.2024 г., закрытую черепно-мозговую травму в виде перелома угла нижней челюсти слева, ушиба мягких тканей лица, сотрясения головного мозга, повлекшие за собой длительное расстройство здоровья продолжительностью свыше трех недель и по этому квалифицирующему признаку причинили средней тяжести вред здоровью.
Подсудимый ххх в судебном заседании вину признал, в содеянном раскаялся и суду показал, что 13.07.2024 года около 23 часов 00 минут он находился дома по адресу: ххх. К нему в гости приехала знакомая по имени ххх с другом ххх. Они выпили водку. К ххх на колени запрыгнул котенок, ему это не понравилось, и он начал трепать его котенка, после неоднократных замечаний отпустить, ххх ударил котенка об стену, после чего у них начался конфликт. Он ударил ххх кулаком своей правой руки в область лица, а именно в область челюсти, после чего ххх тоже ударил его кулаком в область печени, за медицинской помощью он не обращался, после чего ххх пытаясь припугнуть, но, не желая наносить телесных повреждений ему, схватил со стола кухонный нож из рукоятки и начал им размахивать, он же попытался вырвать нож из рук ххх, где в ходе борьбы порезал свою правую руку об нож, за медицинской помощью и с заявлением в полицию он также не обращался. Просит не лишать его свободы, он проживает вместе с бывшей супругой, ребенком и с родителями, которые нуждаются в его помощи. Он встал на путь исправления. Он изъявил желание заключить контракт с вооруженными силами РФ для участия в специальной военной операции. Публично принес извинения. 
Вина ххх, кроме его признания подтверждается следующими доказательствами:

Показаниями потерпевшего ххх, данными им 30.07.2024 года в ходе дознания, и, оглашенными в судебном заседании, в соответствии с ч. 1 ст. 281 УПК РФ, со согласия сторон, о том что он проживает по ххх с матерью. На учете у врачей психиатра и нарколога не состоит. 13.04.2024 в вечернее время, примерно с 22 часов 00 минут, точного времени назвать не может, так как находился в сильном алкогольном опьянении, распивал спиртные напитки у себя дома, а именно по адресу: ххх. Примерно в 22 часа 30 минут после выпитой водки в количестве 250 грамм смешанной с бутылкой пива он направился в магазин, расположенный по адресу: ххх, точного названия не знает. По пути к вышеуказанному магазину продуктов ему написала его знакомая по имени ххх, которая предложила ему встретится на ххх во дворах, точный адрес он назвать не может. Перед тем как выйти из дома, он взял кошелек с денежными средствами в размере 35 000 тысяч рублей, купюры были номиналом по 5 000 тысяч рублей в количестве 6 штук, и номиналом 1 000 рублей в количестве 5 штук. Данные денежные средства он откладывал с заработной платы. Ранее он решил, что они похищены и заявлял об этом, однако это не так, денежные средства впоследствии он нашел в другом кошельке, то есть у него их никто на самом деле не похищал, претензий ни к кому не имеет, он сам их переложил в другой кошелек и забыл об этом, но на следующий день он их нашел. То есть 13.07.2024 они встретились с Валентиной около 22 часов 40 минут на ххх, после чего пошли в гости к малознакомому ему ххх, по адресу: ххх. ххх знала ххх. Находясь в доме у ххх они все втроем распивали спиртные напитки, после чего к нему на колени запрыгнул котенок, так как ему это не понравилось, он скинул своими руками его с колен, так как не любит животных, никаких повреждений животному нанесено не было, с ним все было в порядке, он его сбросил и тот дальше убежал, он не видел, ударился ли он о стену или нет, он уже этого не помнит, но котенку точно никаких повреждений нанесено не было. Примерно в 23 часа 00 мнут 13.07.2024 из-за данного факта у него с ххх произошел словесный конфликт, так как ххх не понравилось то, что он скинул его котенка и ххх нанес ему один удар кулаком своей правой руки в область его лица, а именно в область челюсти, после чего он (ххх) взял со стола кухонный нож, который там лежал и начал махать им беспорядочно, при этом, он никому не желал причинять телесные повреждения. ххх попытался выхватить его у него из рук и когда он выхватывал данный нож, то сам порезал себе правую руку об этот нож.  В ходе всего конфликта ни он ххх, ни ххх ему никаких угроз убийством не высказывали, кроме вышеуказанных телесных повреждений более никто никому никаких телесных повреждений не причинял. За медицинской помощью он обратился только на следующий день, когда почувствовал сильную боль в области челюсти, но он сразу врачам не сказал о том, что его ударил ххх, а сказал, что какие-то неизвестные его побили, но потом сотрудникам полиции он решил рассказать правду. То есть может точно сказать, что телесные повреждения ему были причинены 13.07.2024 примерно в 23 часов 00 минут ххх по ххх. (л.д. 73-77).
Показаниями свидетеля ххх, данными ею 15.08.2024 года в ходе дознания, и, оглашенными в судебном заседании, в соответствии с ч.1 ст. 281 УПК РФ, со согласия сторон, согласно которым ххх она знает около года, они состоят в дружеских отношениях, регулярно общаются. 13.07.2024 года примерно в 22 часа 30 минут она написала ххх предложила ему встретится на ххх во дворах точный адрес назвать не может, так как не помнит. Она вышла из своего дома, расположенного по адресу: ххх и направилась на встречу с ххх, встретились они примерно 22 часа 40 минут. Прогуливаясь по ххх она решила зайти в гости к ххх, знакомы они с ним около месяца, общались редко, она предложила ххх зайти к нему с ней, на что он согласился. После чего они направились домой к ххх по адресу: ххх, зайдя к нему в дом они совместно с ххх и ххх начали распивать спиртные напитки. Спустя некоторое время, в ходе распития спиртных напитков ххх на колени запрыгнул котенок, принадлежащий ххх. Так как ххх это не понравилось, как позже она узнала с его слов, он не любит животных, то данного котенка он скинул с колен и животное упало, ударившись об стену, после чего убежало, у котенка никаких повреждений нет. Но увидев, как ххх скинул его котенка с колен ххх примерно в 23 часа 00 минут заступившись за котенка вступил в словесный конфликт с ххх, после чего разозлившись нанес удар кулаком правой руки в область лица, от чего ххх упал, она попыталась их остановить. У ххх пошла кровь изо рта, после чего она помогла ему лечь на кровать и подложила подушку под шею, предложила вызвать бригаду скорой помощи, но ххх отказался. Спустя некоторое время, она уехала к себе домой так же, как и ххх О том, что он уехал к себе домой она узнала во время разговора, так как по приезду он ей позвонил примерно через пару часов, точного времени она вспомнить не может, так как находилась в сильном алкогольном опьянении.  Каких-либо денежных средств у ххх она не видела и не брала, каких-либо предметов в руках у ххх и ххх в момент конфликта она также не видела. (л.д. 92-94).
Кроме того, вина подсудимого ххх подтверждается письменными доказательствами, исследованными в судебном заседании:

заключением судебно-медицинского эксперта № ххх от 24.07.2024 г., согласно которому у ххх согласно представленному медицинскому документу при госпитализации и обследовании была диагностирована закрытая черепно-мозговая травма в виде перелома угла нижней челюсти слева, ушиба мягких тканей лица, сотрясение головного мозга. Данные повреждения возникли в результате травматического воздействия – удара тупым твердым предметом, каким могла быть рука, нога и им подобные в срок и возможно при изложенных выше обстоятельствах. Диагностированные повреждения повлекли за собой длительное расстройство здоровья продолжительностью свыше 3-х недель и по этому квалифицирующему признаку причинили средней тяжести вред здоровью. (л.д. 47-48).
протоколом осмотра места происшествия от 29.07.2024 г., согласно которому с участием ххх была осмотрена ххх, где им 13.07.2024 примерно в 23 часов 00 минут были причинены телесные повреждения ххх  (л.д. 56-63)

 протоколом проверки показаний на месте от 16.08.2024 г. с участием подозреваемого ххх и его защитника ххх, согласно которому ххх указал место в квартире № ххх, дома № ххх, по ул. ххх г. ххх, где он 13.07.2024 года примерно в 23 часов 00 минут причинил телесные повреждения ххх (л.д. 97-107)
 заявлением – явкой с повинной  ххх о том, что он причинил телесные повреждения ххх по адресу: ххх (л.д. 24)
 копией медицинской карты пациента, получающего медицинскую помощь в стационарных условиях № ххх на имя ххх, подтверждающей причинение вреда здоровью. (л.д. 49-52)

Указанные следственные действия проведены в соответствии с требованиями уголовно – процессуального законодательства, а потому признаются допустимыми доказательствами.
Признание своей вины подсудимым ххх в совершении преступления в ходе судебного разбирательства, по мнению суда, достоверно не является самооговором, поскольку объективно подтверждается показаниями самого подсудимого, данными на стадии дознания в качестве подозреваемого, и показаниями потерпевшего и свидетеля, данными на стадии дознания и оглашенными в судебном заседании, а также письменными доказательствами по делу.

Показания потерпевшего, данные на стадии дознания, не вызывают сомнений у суда в их достоверности, поскольку на всем протяжении дознания они носили последовательный характер, согласуются между собой, а также объективно подтверждаются письменными и иными доказательствами, полученными в строгом соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, являющимися допустимыми доказательствами.

  У суда нет оснований не верить показаниям потерпевшего, данными в ходе дознания, поскольку, как бесспорно установлено, ранее они с подсудимым в неприязненных отношениях не находились, каких-либо доказательств, свидетельствующих о личной или иной их заинтересованности в привлечении данного лица к уголовной ответственности не установлено, не представлены они и самим подсудимым.

  Оценив все исследованные в ходе судебного следствия и изложенные в приговоре доказательства с точки зрения относимости, допустимости, достоверности и в совокупности - достаточности, суд приходит к выводу о виновности подсудимого ххх в совершении данного преступления. Его вина полностью подтверждается представленными стороной обвинения доказательствами, которые согласуются между собой и образуют совокупность, достаточную для постановления обвинительного приговора, и каких-либо существенных противоречий относительно обстоятельств, имеющих юридическое значение по делу, не содержат. Основания подвергать сомнению достоверность и допустимость, представленных стороной обвинения доказательств, у суда отсутствуют, нарушения уголовно-процессуального закона судом не установлены.

Считая вину ххх установленной, суд квалифицирует его действия по  ч. 1 ст. 112 УК РФ - умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в статье 111 настоящего Кодекса, но вызвавшего длительное расстройство здоровья.

При назначении наказания подсудимому ххх, суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность подсудимого, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и условия жизни его семьи, наличие обстоятельств смягчающих и обстоятельств отягчающих наказание.
ххх на учете в Ессентукском филиале ГБУЗ СК «Краевой клинический наркологический диспансер» и в Ессентукском филиале ГБУЗ СК «КСПБ № 3» не состоит, по месту проживания характеризуется отрицательно.
Преступление, совершенное подсудимым относятся к категории преступлений небольшой тяжести, поэтому оснований для решения вопроса об изменении категорий преступления на менее тяжкую, как это предусмотрено ч. 6 ст. 15 Уголовного кодекса Российской Федерации, не имеется.
Согласно п. «и» ч. 1 ст. 61 УК РФ, обстоятельством, смягчающим наказание ххх по совершенному преступлению, суд признает явку с повинной, а также активное способствование раскрытию и расследованию преступления, так как  при проведении проверки показаний на месте 16.08.2024 г. с участием подозреваемого ххх, ххх указал место, время и обстоятельства причинения телесных повреждений ххх. 
Согласно п. «г» ч. 1 ст. 61 УК РФ, обстоятельством, смягчающим наказание ххх по совершенному преступлению, суд признает наличие малолетнего ребенка.

В соответствии с ч. 2 ст. 61 УК РФ в качестве обстоятельств, смягчающих наказание ххх, суд признает и учитывает: полное признание им своей вины и раскаяние в содеянном, состояние здоровья, то, что подсудимый изъявил желание заключить контракт с вооруженными силами РФ для участия в специальной военной операции,  а также то обстоятельство, что на стадии дознания подсудимый заявил ходатайство о рассмотрении уголовного дела в порядке особого производства. 
К отягчающим наказание ххх обстоятельствам, предусмотренным п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ, суд относит рецидив преступлений. 

 
При назначении наказания суд применяет положения ст. 60 УК РФ, ч.1 ст. 56 УК РФ.
С учетом наличия смягчающих и отягчающего наказание обстоятельства, данных, характеризующих его личность, суд приходит к выводу о невозможности исправления подсудимого вне изоляции от общества и считает необходимым назначить ххх наказание в виде реального лишения свободы и считает, что именно этот вид наказания будет служить целям его исправления.

  
При назначении наказания суд не усматривает исключительных обстоятельств, связанных с целями и мотивами преступлений, и других, существенно уменьшающих степень общественной опасности преступлений, и считает, что оснований для применения к подсудимому ст. 53.1, ч. 1 ст. 62, ст. 64, ст. 73 УК РФ не имеется.

При назначении наказания подсудимому ххх, так как судом при наличии рецидива преступлений установлены смягчающие наказание обстоятельства, предусмотренные п. «и, г» ч. 1 ст. 61 и ч. 2 ст. 61 УК РФ, суд применяет положения ч. 3 ст. 68 УК РФ, и не находит законных оснований для применения при назначении наказания ч. 2 ст. 68 УК РФ.
Учитывая, что данное преступление ххх совершил после вынесения приговора Ессентукского городского суда Ставропольского края от 16.07.2013 года и дополнительное наказание по данному приговору в виде штрафа до настоящего времени в полном объеме не исполнено, суд приходит к выводу о необходимости при назначении окончательного наказания ххх применить положения ст. 70 УК РФ.  
Руководствуясь требованиями п. «в» ч. 1 ст. 58 УК РФ, учитывая, наличие рецидива преступлений, а также то, что подсудимый ранее отбывал реальное лишение свободы, суд считает необходимым отбытие наказания ххх назначить в исправительной колонии строгого режима.

С учетом требований п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ время содержания ххх под стражей до вступления приговора суда в законную силу следует зачесть в срок лишения свободы из расчета один день за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.
В соответствии с ч. 10 ст. 316 УПК РФ, процессуальные издержки, предусмотренные ст. 131 УПК РФ, связанные с выплатой суммы адвокату Поповой Н.А., назначенного судом, за оказание юридической помощи подсудимому, взысканию с подсудимого ххх не подлежат и расходы по оплате возместить за счет средств федерального бюджета.
 Руководствуясь ст. ст. 296-299, 302-309  УПК РФ, суд

приговорил:

ххх признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ, и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 9 месяцев.

 Согласно ст. 70 УК РФ к назначенному наказанию полностью присоединить неотбытую часть дополнительного наказания, назначенного по приговору Ессентукского городского суда Ставропольского края от 16.07.2013 г. и окончательно определить наказание ххх в виде лишения свободы на срок 9 месяцев, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, со штрафом в размере 20 577 рублей 68 копеек в доход государства.   

Штраф необходимо оплатить по следующим реквизитам: получатель: УФК по Ставропольскому краю (Отдел МВД России по г. Ессентуки л/с 04211187390), лицевой счет 04211187390, ИНН 262009620, КПП 262601001, БИК 010702101, р/счет № 40101810300000010005, Банк: ГРКЦ ГУ Банка России по Ставропольскому краю г. Ставрополь, КБК 11811603121010000140, ОКАТО  (ОКТМО) 07710000. 

Дополнительное наказание в виде штрафа исполнять самостоятельно.
Меру пресечения в виде заключения под стражу ххх оставить без изменения до вступления приговора в законную силу.

Срок отбывания основного наказания в виде лишения свободы исчислять со дня вступления приговора в законную силу.

Зачесть в срок отбытия наказания в соответствии с положениями п. "а" ч. 3.1 ст. 72 УК РФ время содержания под стражей ххх с 30.10.2024 г. до дня вступления приговора в законную силу из расчета один день содержания под стражей за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.
Процессуальные издержки, связанные с оплатой услуг адвоката 
ххх, назначенного судом, за оказание юридической помощи подсудимому, возместить за счет средств федерального бюджета.

       Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ессентукский городской суд через мирового судью судебного участка № 4 г. Ессентуки в течение 15 суток со дня его провозглашения, а осужденным содержащимся под стражей в тот же срок со дня вручения приговора. В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе в течение пятнадцати суток со дня вручения ему копии приговора ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем он должен указать в своей апелляционной жалобе, ходатайствовать об участии в суде апелляционной инстанции в случае принесения апелляционного представления или апелляционной жалобы, затрагивающих его интересы, в этом случае осужденный вправе подать свои возражения в письменном виде и иметь возможность довести до суда апелляционной инстанции свою позицию непосредственно либо с использованием систем видеоконференции, при этом должен заявить ходатайство об участии в суде апелляционной инстанции в течение пятнадцати суток со дня вручения ему копии апелляционного представления или апелляционной жалобы, затрагивающих его интересы.
Мировой судья 
М.П. Малахова 
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